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Об итогах реализации программных мероприятий в I полугодии и задачах по содействию занятости населения во II полугодии 2012 года

Уважаемый Ильяс Габдрауфович,

уважаемые участники совещания, приглашенные!

В Республики Марий Эл под руководством Правительства продолжается реализация комплекса мер по повышению устойчивости реального сектора экономики и снижению напряженности на рынке труда. 

В результате плодотворной совместной работы всех социальных партнеров по претворению в жизнь двух программ: республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год, ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Республики Марий Эл сегодня стабилизируется и подходит к докризисному уровню.

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл численность занятого населения в июне 2012 года составляла 337,4тыс. человек, уровень занятости населения - 61,7%; общая численность безработных по методологии МОТ в республике в июне 2012 года по отношению к  январю 2012 года уменьшилась с 33,0 тыс. человек  до 25,5 тыс. человек. Уровень общей безработицы за этот период снизился с 8,7 до 7,0 процентов к численности экономически активного населения. 

Вместе с тем, его значение превышает уровень регистрируемой безработицы (1,24 %) в 5,6 раза.

Результаты анализа еженедельный мониторинга свидетельствуют о снижении численности работников, уволенных в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата, почти в два раза по отношению к соответствующему периоду 2011 года (на 1 июля 2011 г. - 801 чел, на 1 июля 2012 г. - 442 чел). 

Из общего числа уволенных: 111 человек были трудоустроены (25,1% от всех уволенных), в том числе 100 человек - в прежней организации. Трудовая пенсия по старости назначена 64 гражданам. В органы службы занятости обратились 172 человека, из них 136 человек - признаны безработными. 

Ситуация на регистрируемом рынке труда Республики Марий Эл в первом полугодии 2012 года также имеет положительную динамику:

в январе-июне 2012 года в службу занятости в поисках подходящей работы обратилось 10265 человек, это на 2253 человека меньше соответствующего периода 2011 года. Из числа обратившихся, 7681 человек или 74,8% - незанятые граждане, из которых 6063 человек признаны безработными;

численность безработных граждан, зарегистрированных в службе занятости, сократилась на 12,1% и составила 4651 человек (на 01.01.2012 г. - 5292 чел.); 

количество вакантных рабочих мест увеличилось в два раза и составило 7045 единиц (на 01.01.2012 г. - 3498 ед.);

при содействии службы занятости трудоустроено 5703 человека, доля трудоустроенных граждан в 1 полугодии 2012 года выросла на 1,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 55,6%. Численность незанятых граждан, трудоустроенных до признания безработными (в течение первых десяти дней) увеличилась по отношению к прошлому году на 20,2%, а удельный вес их трудоустройства вырос с 11,7% до 16,6 процента; 

уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,16 процентных пункта и составил 1,24% (на 01.01.2012г. - 1,4%) (по России - 1,5 %, по ПФО - 1,1);

на 1 июля текущего года Территориально его значение колеблется от 0,8% в г.Козьмодемьянске до 7,54% в Юринском районе.

(Самые низкие показатели сложились в 10 муниципальных образованиях (58,8 % от их общего количества) (г. Козьмодемьянске - 0,8%, Горномарийском - 0,87 %, Медведевском - 0,91 %, Параньгинском - 0,92 %, Волжском- 1,0 %, Звениговском - 1,01 %, Куженерском - 1,1% районах, в г.Йошкар-Оле и Сернурском районе- по 1,15%, Оршанском районе - 1,17%).

Значение уровня безработицы выше среднереспубликанского в 7 муниципальных образованиях (41,2% от их общего количества) (Юринском - 7,54%, Килемарском - 2,13%, Моркинском - 1,71%, Советском - 1,69 %, Мари-Турекском - 1,54 %, Новоторъяльском - 1,51% районах и  г. Волжске - 1,43%) 

коэффициент напряженности на рынке труда снизился за указанный период до 0,7 незанятых граждан, претендующих на одну вакансию (на 01.01.2012г. - 1,6) (по России - 0,7, по ПФО - 0,5);

Численность участников программных мероприятий в первом полугодии 2012 года составила 40,6 тыс. человек, что соответствует 64,2% установленной на 2012 год численности. Программные показатели в целом выполнены.
Реализация Программы в первом полугодии 2012 года позволила достичь следующих результатов:

провести 164 ярмарки вакансий (68,3% от годового задания);

(из которых 58 ярмарок или 35,4% отнесены к категории специализированных (в 2011 году - 44 ярмарки), в их числе: 2 ярмарки для женщин (в 2011 году - 2 ярмарки), 28 - для молодежи (в 2011 году - 18), 3 ярмарки - для инвалидов (в 2011 году - 10). Специализированные ярмарки вакансий проводились для учреждений дошкольного образования, строительных организаций, страховых компаний, предприятий общественного питания; для выпускников учреждений профессионального образования, для граждан пенсионного и предпенсионного возрастов. Положительно зарекомендовали себя мини-ярмарки вакансий рабочих мест по подбору персонала с участием 1-2 предприятий. Всего состоялось 30 мини-ярмарок (I полугодие 2011 года - 24), которые проводились на базе центров занятости населения);
организовать занятость на общественных работах 1592 безработных граждан (64,5%);

(Увеличение численности участников общественных работ, в сравнении с 1 полугодием 2011 года произошло в следующих ГКУ Республики Марий Эл центрах занятости населения: города Йошкар-Олы - на 22,2%, Горномарийского района -  на 49,2%, Куженерского района - на 59,1%); 

охватить временной занятостью 2324 учащихся (от 14 до 18 лет)  в свободное от учебы время (81,7%);

организовать временную занятость 9 безработных граждан в  возрасте 18-20 лет из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые (36,0%);

охватить временной занятостью 122 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы (65,9%);

направить на профессиональное обучение 829 безработных граждан (66,3%) (Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан в республике проводилась по 57 профессиям (специальностям), наиболее востребованным на рынке труда, из них 44 –рабочие профессии. Наибольшее количество безработных граждан прошло обучение по следующим профессиям (специальностям): водитель автомобиля (категории В, С, Д, Е) - 13 %, бухгалтер (в т.ч. специалист со знанием программных продуктов системы 1С: Предприятие) – 16,4 %, электрогазосварщик – 9,8 %, продавец – 6,5 %, парикмахер – 5,8 %, оператор котельной – 3,9 %, повар – 3,4 %, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования – 3,3 %,  токарь – 2,2 %, маникюрша – 1,9 %, слесарь по ремонту автомобилей – 1,3 %, каменщик - 1,3 %,менеджер – 1,2 %); 

оказать услуги 48 безработным гражданам в организации предпринимательской деятельности (67,6%);
предоставить профориентационную услугу 6677 гражданам (57,1%);

оказать услугу по социальной адаптации 699 безработным гражданам (58,7%);

оказать услугу по психологической поддержке 581 гражданину (68,3%);

предоставить услугу по информированию о положении на рынке труда 20912 гражданам и работодателям (58,1%).

За январь-июнь 2012 года в органы службы занятости населения обратились 6 безработных граждан, изъявивших желание переехать с целью трудоустройства в другую местность, из них 4 гражданина были трудоустроены при содействии службы занятости по месту проживания, 2 были направлены и приступили к профессиональной подготовке, переподготовке. С других субъектов с целью переезда для осуществления трудовой деятельности не обращались

Общий объем финансирования мероприятий Программы в 2012 году составляет 220,9 млн. рублей, в том числе за счет средств субвенции из федерального бюджета - 195,9 млн.  рублей; за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл -  25,0 млн. рублей.

На реализацию мероприятий активной политики занятости населения органами службы занятости населения Республики Марий Эл в 1 полугодии текущего года получено из республиканского бюджета Республики Марий Эл - 9,2 млн. рублей, что составило 36,8 % от годовых лимитов. 

По состоянию на 1 июля 2012 года освоено 8,8 млн. рублей или 96,3% от полученных средств и 35,4% от годовых лимитов. Кредиторская задолженность на 1 июля 2012 года по мероприятиям активной политики составила 1,24 млн. рублей.

Наряду с расходованием средств республиканского бюджета на реализацию мероприятий активной политики занятости населения были привлечены также средства из других источников: 

бюджетов муниципальных образований - 281,9 тыс. рублей,

средств работодателей - 6,2 млн. рублей.

На реализацию переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными получено из федерального бюджета - 100,7 млн. рублей.

Освоение составило 100,0 млн. рублей или 99,3% от полученных средств и 51,0 % от объема, предусмотренного Программой. 

Все социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, произведены в полном объеме. 

Социальную поддержку получали ежемесячно 6,8 тыс. человек.

В республике реализуется Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год с объемом финансирования 52,8 млн.рублей, в том числе: субсидия из федерального бюджета - 50,1 млн. рублей; средства республиканского бюджета Республики Марий Эл – 2,7 млн. рублей. В конце апреля 2012 года в Республику поступила субсидия из федерального бюджета на реализацию программы в объеме 35,1 млн. рублей. По состоянию на 1 июля Министерством финансов Республики Марий Эл выделено 27,9 млн. рублей, в том числе 26,8 млн.рублей - субсидия из федерального бюджета; 1,1 млн. рублей - средства республиканского бюджета.

По состоянию на 1 июля 2012 года освоение финансовых средств на реализацию мероприятий Программы  составило 27,5 млн. рублей. 

Планируемая численность участников дополнительных мероприятий - 1403 человека. 

В реализации основных направлений Программы дополнительных мероприятий участвовало 147 организаций, с которыми заключен 881 договор. В рамках договоров в мероприятиях принимали участие 832 человека, что составляет 59,3% запланированной численности. Программа реализуется по четырем направлениям, по которым по состоянию на 1 июля 2012 года обеспечены следующие результаты:

по мероприятию «Опережающее профессиональное обучение и стажировка работников организаций, включая работников находящихся под риском увольнения» профессиональное обучение проходят 299 человек или 60,0 % общей численности участников, предусмотренных Программой; 

по мероприятию «Стажировка выпускников учреждений  профессионального образования» стажировку проходят 108 выпускников под руководством 60 наставников (27,0 % от планируемой численности);
по мероприятию « Содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов и многодетных родителей на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» профинансировано создание 50 специальных рабочих мест(66,7% от планируемого количества);
по мероприятию «Содействие трудоустройству безработных граждан на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ по снижению напряженности на рынке труда» израсходована вся сумма полученных средств. Профинансировано создание 375 рабочих мест (87,2% от планируемого количества). Работа по реализации программ продолжается. 

Но не стоит обольщаться достигнутыми в 1 полугодии результатами. Да, это хороший задел на вторую половину года. Глядя на достигнутое, необходимо заметить, что предстоит сделать еще больше. 

В настоящее время в связи с необходимостью разработки государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2012-2020 годы» и обеспечения нормативов доступности государственных услуг в области содействии занятости населения, утвержденных приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 27 апреля 2012 г. № 415н,  Департаментом подготовлен проект постановления Правительства Республики Марий Эл, которым предусматривается увеличить срок действия республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2020 годы» и привести в соответствие количественные показатели данной программы с нормативами доступности государственных услуг в области содействия занятости населения.

В целях реализации в полном объеме запланированных на 2012 год мероприятий республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы» и Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год и департаменту, и центрам занятости необходимо обеспечить эффективное планирование расходов на реализацию мероприятий по содействию занятости населения и дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, с целью недопущения по итогам 2012 года образования остатков средств, выделенных на указанные цели, для чего продолжить проведение еженедельного мониторинга реализации республиканской целевой программы «Содействие занятости населения Республики Марий Эл на 2012-2014 годы», а по его результатам оперативно проводить корректировку перераспределения средств, как по направлениям деятельности, так и между центрами занятости населения;

в целях привлечения безработных граждан к созданию собственного дела, в том числе рыбоводства и рыболовства на искусственных водоемах, в текущем квартале подготовить предложения по перераспределению финансовых средств на мероприятие «Содействие самозанятости безработных граждан» с других мероприятий программы;

для повышения занятости населения продолжить реализацию мер по повышению уровня трудоустройства незанятых граждан, в том числе с использованием мобильных офисов центров занятости населения (до центров занятости доведены дополнительные показатели по работе с незанятыми гражданами, куда включаются 294 выезда офисов мобильных центров занятости и охватом для содействия в трудоустройстве не менее 13,2 тыс. незанятых граждан, что потребует дополнительной подготовки и усилий), во время этой работы осуществляется информирование населения о законодательстве о занятости, спросе и предложении на рынке труда, технологиях поиска работы, возможностях профессионального обучения, вакансиях конкретного муниципального образования и в целом по республике, трудоустройства в других регионах России; 

в районах с высоким уровнем безработицы обратить особое внимание на возможность переезда в другую местность в соответствии с вакансиями работодателей, представленными в республиканский банк вакансий с предоставлением жилья и межтерриториальный банк вакансий; 

для увеличения возможности трудоустройства Департаменту необходимо продолжить заключение соглашений о сотрудничестве с органами службы занятости населения субъектов Российской Федерации с целью организации переезда безработных граждан в другую местность для трудоустройства, а центрам занятости использовать возможности уже заключенных с 22 субъектами РФ соглашений (Республиками Татарстан, Алтай, Дагестан, Чувашской Республикой; Брянской, Вологодской, Воронежской, Волгоградской, Калужской, Кировской, Липецкой, Тверской, Нижегородской, Костромской, Московской, Пензенской, Ленинградской, Владимирской, Самарской областями; Ставропольским и Краснодарским краями; «Межрегиональным ресурсным центром» Ставропольского края) для трудоустройства по направлению органов службы занятости;

для более успешного и качественного оказания услуг продолжить внедрение передовых информационных технологий - программа голосового общения с функцией видео-чата (Skype), которая используется при проведении собеседования соискателей с работодателями (Килемарский район), а так же «Электронный работодатель» Демонстрационная версия программы предоставляет возможность дойти практически до каждого работодателя и объяснить целесообразность перехода на электронное взаимодействие с органами службы занятости, поработать в данном программном комплексе, нам предстоит развернуть данную работу в полной мере.
О достаточно высокой готовности населения республики получать услуги в электронном виде, а также с использованием передовых информационных технологий в сети Интернет свидетельствует обращение с начала текущего года более 143,2 тыс. человек на портал органов службы занятости населения.
Не смотря на проводимую большую работу по профориентации и в первую очередь молодежи (52,4%) Данное направление деятельности у службы занятости остается актуальным. 

(При проведении профориентационной работы в школах используются различные формы и методы: уроки профориентации («Мир профессий», «Семь шагов к профессии», «Осознанный выбор профессии»); профориентационные лекции и беседы с учащимися и их родителями; профдиагностические консультации; различные профориентационные упражнения и тренинги; ярмарки учебных мест; просмотры профессиограмм и видеофильмов о профессиях. 

Безработным гражданам профориентационная услуга предоставлялась в групповой (лекции, беседы, упражнения) и индивидуальной форме (собеседование, профтестирование).

с привлечением мобильных офисов профориентационная услуга предоставлена 2,8 тыс. граждан, из них 632  - профессиональная консультация. 

В марте 2012 года для инспекторов центров занятости населения в рамках заочной формы обучения проведен обучающий семинар по вопросам повышения качества и полноты предоставления государственных услуг по вопросам профессиональной ориентации граждан, психологической поддержке безработных граждан и социальной адаптации безработных граждан на рынке труда.

в целях прогнозирования рынка труда проведено анкетирование по профессиональному самоопределению и определению профессиональных намерений учащихся 9-х и 11-х выпускных классов общеобразовательных учреждений Республики Марий Эл, в котором приняло участие 7976 человек, из них 4876 человек -учащиеся 9-х классов и 3100 человек - учащихся 11-х классов. Большинство выпускников школ определились по учебе в высших и средних профессиональных учебных заведениях.

Выбирая профессию, учащиеся мотивировали свой выбор высокой зарплатой, престижем профессии ,интересной и содержательной работой.  

В рамках «Дня выпускника» профориентационными мероприятиями охвачено более пяти тысяч учащихся общеобразовательных учреждений. 

В апреле – мае проведен месячник «Повышение престижа рабочих профессий», в котором приняло участие более трех тысяч учащихся общеобразовательных учреждений.

Ведется постоянная профориентационная работа с несовершеннолетними гражданами, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. За истекший период профориентационные услуги получили 278 человек (в первом полугодии 2011 года – 243 человека), направлены на профессиональное обучение 4 человека (в первом полугодия 2011 года - 7 человек), трудоустроено 40 человек (в первом полугодии 2011 года - 49 человек). Родители 92 подростков получили профориентационные консультации (в первом полугодии 2011 года - 128 человек). 

поэтому в срок до 25 августа 2012 г.необходимо подготовить предложения в совместный с Министерством образования и науки Республики Марий Эл план профориентационных мероприятий с учащимися общеобразовательных учреждений на 2012-2013 учебный год;
директорам центров занятости населения:

в соответствии с доведенными лимитами бюджетных обязательств в срок до 15 августа 2012 г. необходимо завершить заключение договоров по мероприятиям «Содействие трудоустройству безработных граждан на дополнительные рабочие места, созданные гражданами из числа безработных, открывших собственное дело в рамках региональных программ» и «Содействие трудоустройству незанятых инвалидов, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей» Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности  на рынке труда Республики Марий Эл, на 2012 год;

в срок до 1 октября 2012 г. принять дополнительные меры по привлечению выпускников учреждений профессионального образования  к мероприятию «Стажировка выпускников учреждений профессионального образования», обеспечив выполнение программных показателей;

принять меры по созданию возможностей для трудоустройства лиц предпенсионного и пенсионного возраста, обратившихся в центры занятости населения.
Отдельные работодатели игнорируют требования Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» о представлении в центры занятости населения сведений о наличии вакантных рабочих мест, выполнении квоты для приема на работу инвалидов (МБУК «Косолаповский КСК», ГБУ РМЭ «Детская республиканская больница», МБУ «Средняя общеобразовательная школа №7», ООО «Фирма Сувенир», ОАО «Йошкар-Олинская обувная фабрика», «СЖЭУ», ООО «Махаон», ООО «Диана К», «Аурия», «Альфа - Консалтинг»  ЗАО «Звениговский городской молочный комбинат», ГУЗ РМЭ «Звениговская ЦРБ», ГБУ РМЭ «Красногосркий психоневрологический интернат», ООО «ИнвестФорэст», «Марикоммунэнерго «Звениговские тепловые сети», «Мясокомбинат «Звениговский, ОАО «Шелангерский химзавод «Сайвер», СГЖ «Звениговский», ГУП РМЭ «Звениговское автотранспортное предприятие» и др.) и становятся достоянием разбирательства органов прокуратуры (по 164 выявленным нарушениям законодательства о занятости населения, в целях устранения внесено 113 представлений, к административной и дисциплинарной ответственности привлечены 218 виновных лица) для недопущения подобного следует продолжить тесное взаимодействие с работодателями в части ежемесячного предоставления сведений о вакансиях и трудоустройстве незанятых граждан и инвалидов на свободные и заквотированные рабочие места. 

Спасибо за внимание!
