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Информация
о реализации государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» на 2013-2020 годы, в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» 
В целях реализации мероприятий «Формирование доступной среды жизнедеятельности инвалидов в Республике Марий Эл» подпрограммы «Модернизация и развитие социального обслуживания населения» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» на 2013-2020 годы, в рамках государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в 2015 году подведомственным Департаменту государственным казенным учреждением Республики Марий Эл «Центром занятости населения города Йошкар-Олы» было выполнено:
- ремонт системы информирования на объекте, выполнение работ по приобретению и установке электронной систему управления очередью;

- устройство пандуса, тамбура входа, санузла для мобильных групп населения, установка новых дверных и оконных блоков, устройство покрытий из тактильных дорожек;

- усиление асфальтобетонного покрытия прилегающей территории для беспрепятственного и удобного передвижения маломобильных групп населения по участку к зданию с выделением места для транспорта инвалидов.
Всего на реализацию запланированных мероприятий израсходовано 961,21 тыс. рублей.
