Информация о реализации Департаментом труда и занятости населения Республики Марий Эл подпрограммы 6 «Антитеррор - Марий Эл» государственной программы Республики Марий Эл 
«Профилактика правонарушений на территории 
Республики Марий Эл на 2017 – 2025 годы»
В рамках подпрограммы 6 «Антитеррор - Марий Эл» государственной программы Республики Марий Эл «Профилактика правонарушений 
на территории Республики Марий Эл на 2017 – 2025 годы» в 3 квартале 
2020 года Департаментом труда и занятости населения Республики Марий Эл (далее – Департамент) выполнены следующие мероприятия:

- во всех подведомственных учреждениях Департаменту государственных казенных учреждениях Республики Марий Эл центрах занятости населения размещены материалы по информационному противодействию терроризму;

- изготовлена и распространена памятка – инструкция по действиям граждан в случае обнаружения подозрительных предметов «Мы против террора» среди граждан, обратившихся по вопросам занятости, в количестве 1260 шт.;
- изготовлены и размещены на официальном сайте Департамента материалы по информационному противодействию терроризму;
- продолжен мониторинг трудовой миграции в Республике Марий Эл. 
На миграционный учет поставлено 6081 иностранных граждан и лиц без гражданства, из них 607 иностранцев по месту жительства и 5474 - по месту пребывания. 
Всего за девять месяцев приобрели гражданство Российской Федерации 184 человека, в том числе 171 - в упрощенном порядке.

В отчётном периоде фактически выдано 8 разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства.
Оформлены патенты на осуществление трудовой деятельности 142 иностранным гражданам. 

В целом трудовые мигранты в общей численности занятого населения Республики Марий Эл занимают незначительную долю, поэтому они не оказывают существенного влияния на демографическую, экономическую, социально-политическую обстановку и рынок труда Республики Марий Эл.
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