Информация о развитии социального партнерства                                                            в Республике   Марий Эл 

          В соответствии со статьей 50 Трудового кодекса Российской Федерации Департаментом труда и занятости населения Республики                 Марий Эл осуществляется работа по проведению уведомительной регистрации региональных, отраслевых и территориальных соглашений,                   а также коллективных договоров организаций и индивидуальных предпринимателей республики.

         Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 2 сентября 2016 г. №402 «О порядке уведомительной регистрации коллективных договоров, региональных и территориальных соглашений в Республике Марий Эл» - центры занятости населения городов и районов республики наделены полномочиями по уведомительной регистрации коллективных договоров. За период 2020 года проведена уведомительная регистрация 935 коллективных договоров, соглашений, изменений и дополнений к ним, из них: 250 коллективных договоров, 653 дополнений и изменений                            к коллективным договорам, 28  соглашений и 4 изменения в соглашения.

        По состоянию на 1 января 2021 года в республике действует                            978 коллективных договоров и 58 соглашений, из них 1 региональное,                      17 региональных отраслевых, 23 территориальных отраслевых                                   и 16 территориальных соглашений и 1 иное.

        Численность работников, на которых распространяются коллективные договоры, -  91 986 человек.

        В  соответствии с полномочиями Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл и государственные казенные учреждения Республики Марий Эл – центры занятости населения городов и районов  республики при осуществлении уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений выявляют условия, ухудшающие положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права                  и сообщают об этом представителям сторон, а также в Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл.

        В целях реализации государственной политики в сфере труда                             и социального партнерства, в том числе и по вопросам неформальной занятости  Департаментом труда и занятости населения Республики             Марий Эл, Союзом «Объединение организаций профсоюзов Республики Марий Эл» и другими органами и организациями при содействии администраций муниципальных районов и городских округов проводятся семинары-совещания с работодателями. 

        Коллективных трудовых споров  в Республике Марий Э за период 2016-2020 годов   не зарегистрировано.

