Итоги
проведенных ежеквартальных публичных мероприятий по контролю и надзору за работодателями, осуществляющими свою деятельность на территории Республики Марий Эл, по квотированию рабочих мест для трудоустройства инвалидов, за 2020 год


В соответствии с утвержденным планом-графиком проведения публичных обсуждений правоприменительной практики по осуществлению контроля (надзора) за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с правом проведения проверок, выдачи обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов, на 2020 год Департаментом труда и занятости населения Республики Марий Эл были запланированы проведение 4 публичных обсуждений в Оршанском, Новоторъяльском, Килемарском и Юринском районах.

В период действия режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции публичные обсуждения правоприменительной практики в Новоторъяльском и Юринском районах не проводились. 

В публичных обсуждениях, проведенных в Оршанском районе приняли участие 75 работодатели Оршанского и Медведевского районов, подпадающих под действие постановления Правительства Республики Марий Эл от 1 августа 2012 года № 288 «О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов у работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Марий Эл».

Публичные обсуждения в Килемарском районе были проведены в заочном режиме с рассылкой информационных материалов по соблюдению законодательства о квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

В соответствии с планом проведения проверок, утвержденным прокуратурой Республики Марий Эл, с целью осуществления контроля и надзора за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты

в 2020 году было запланировано проведение проверок 4 работодателей.

Фактически проведена 1 выездная проверка работодателя ГБПОУ Республики Марий Эл «Марийский радиомеханический техникум».

В соответствии с абзацем 13 подпункта а пункта 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», приказом Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл от 22 апреля 2020 г. № 58-П «О внесении изменений в План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год» исключены из Плана проведения плановых проверок на 2020 год: ГБУ РМЭ «Аэропорт Йошкар-Ола», МУП «Водоканал» г.Йошкар-Олы муниципального образования «Город Йошкар-Ола», ОАО «Йошкар-Олинская кондитерская фабрика».

В 2020 году проведена проверка ГБПОУ Республики Марий Эл «Марийский радиомеханический техникум», в результате проведенной проверки нарушений законодательства не выявлены, замечаний и предложений по дальнейшей работе не поступало.
