Информация 

о проверке расходования бюджетных средств  на реализацию Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, на 2010 год в государственном казенном учреждении Республики Марий Эл «Центр занятости населения Куженерского района».

 В период с 20 по 29 июля 2011 года проведена проверка расходования бюджетных средств  на реализацию Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл, в государственном казенном учреждении Республики Марий Эл «Центр занятости населения Куженерского района» за 2010 год.

Проверено расходование средств на реализацию дополнительных мероприятий:

по организации общественных работ, временного трудоустройства работников, находящихся под угрозой увольнения, а также признанных в установленном порядке безработными гражданами и граждан, ищущих работу;
по организации содействия самозанятости безработных граждан и стимулирование создания безработными гражданами, открывшими собственное дело, дополнительных рабочих мест для трудоустройства безработных граждан.

Проверка проведена в соответствии с планом проведения проверки.
Финансовых нарушений в использовании бюджетных средств не выявлено. Установлены недостатки и замечания в оформлении договоров и документов по расходованию средств, связанных с реализацией указанных мероприятий,  недостаточное соблюдение требований административных регламентов предоставления государственных услуг в сфере содействия занятости населения.

По итогам проверки директору Центра занятости населения выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

