Информация 

о проверке финансово-хозяйственной деятельности государственного учреждения «Центр занятости населения Звениговского района».

В период с 12 апреля по 6   мая 2011 года проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности ГУ РМЭ «ЦЗН Звениговского района» за 2010 год. Проверены: расходование средств на осуществление переданных полномочий в области содействия занятости населения, на содержание центра занятости населения, на выполнение Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Марий Эл в 2010 году (на организацию содействия самозанятости безработных граждан). Проверка проведена в соответствии с планом проведения проверки.
Финансовых нарушений в использовании бюджетных средств не установлено.
В ходе проверки установлены недостатки и замечания в оформлении договоров и документов по расходованию средств, связанных с реализацией мероприятий активной политики занятости населения,  недостаточное соблюдение требований административных регламентов предоставления государственных услуг в сфере содействия занятости населения. В ходе проверки большинство допущенных ошибок и недостатков Центром занятости населения были устранены.

По итогам проверки директору Центра занятости населения выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

Руководитель Департамента                                                             А.П. Сычев

