О результатах работы по противодействию коррупции в первом полугодии 2016 года.
Прокуратурой Юринского района за 6 месяцев 2016 года в сфере противодействия коррупции выявлено 46 нарушений, принесено 18 протестов, внесено 15 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 10 лиц, к административной – 1, в суд направлено 1 исковое заявление.
Так, в деятельности ООО «Юр-Фарм», ОАО «Аптека № 5», ООО «Власс», ООО «Аканит», ООО «Ремонтно-строительный сервис», ГБУ РМЭ «Юринская ЦРБ» установлены нарушения требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части непринятия мер, направленных на предупреждение коррупции. Проверкой установлено, что в указанных организациях не назначено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений; отсутствует кодекс этики и служебного поведения работников организации. 
Всего по результатам проверок прокуратурой района выявлено 12 нарушений требований ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции» в части непринятия мер, направленных на предупреждение коррупции, внесено 6 представлений, все рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 должностных лица. 
Проведенной прокуратурой района проверкой деятельности городского и сельских поселений установлено, что на официальном сайте в сети Интернет отсутствует утвержденный перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства). В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района главам муниципальных образований и главам администраций Городского поселения Юрино, Быковского, Васильевского, Козиковского, Марьинского и Юркинского сельских поселений внесены представления об устранении нарушений законодательства в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, а также противодействия коррупции (всего-6). Все представления рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 4 лица.
Работа в сфере противодействия коррупции продолжается. 
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