Ответственность за коррупционные преступления.
Одним из наиболее опасных негативных социальных явлений, приводящих к разрушению основ правопорядка является коррупция.
За получение должностным лицом взятки в виде денег, ценных бумаг, иного имущества установлена ответственность, предусмотренная ст. 290 УК РФ. Максимальное наказание по указанной статье составляет от восьми до пятнадцати лет лишения свободы со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки.
За дачу взятки должностному лицу также предусмотрена ответственность по ст. 291 УК РФ. Взяткодателю грозит наказание до двенадцати лет лишения свободы со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки.
Уголовным законодательством не оставлена без внимания роль посредника. Так, согласно требованиям ст.291.1 УК РФ уголовно-наказуемым является посредничество во взяточничестве, максимальное наказание за которое составляет до двенадцати лет лишения свободы со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки. 
Если у вас вымогают взятку, то незамедлительно обращайтесь в дежурную часть органа МВД России, ФСБ России или в приемную прокуратуры. Обращаем ваше внимание, что выполнение требований вымогателя без заявления в правоохранительные органы о факте дачи взятки влечет уголовную ответственность в соответствии с уголовным законом. 
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