Отменена рукописная доверенность на право управления автомобилем

C 24 ноября 2012 года в России отменена рукописная доверенность на право управления автомобилем.
Водителям, которые ездят на чужих автомобилях, больше не надо будет возить с собой бланк рукописной доверенности. Правительство отменило этот устаревший и, по сути, ненужный документ.

Теперь по требованию инспектора ГИБДД нужно будет предъявлять только права, техпаспорт и полис ОСАГО, в котором и перечислены все, кто допущен к управлению автомобилем. Даже если в страховке указан неограниченный круг лиц, возить с собой все равно нужно только эти документы.

Вместе с тем, доверенность, написанная от руки, сохранится в водительском обиходе, поскольку постановлением Правительства РФ она исключена только из пункта 2.1.1 Правил дорожного движения, где перечислены документы, которые водитель обязан иметь при себе. Согласно же ст.185 Гражданского кодекса рукописная доверенность остается официальным документом передоверия своих прав другому лицу.

Кроме того, для водителей автомобилей, принадлежащих юридическим лицам, необходимость предъявления доверенности с печатью компании и подписью руководителя сохраняется.
