Президентом РФ подписан Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

Федеральным законом от 21.11.2011 №323-ФЗ впервые на законодательном уровне даны определения понятий, напрямую связанных с оказанием медицинской помощи – «медицинская помощь», «медицинская услуга», «медицинское вмешательство», «профилактика», «диагностика», «лечение», «пациент», «заболевание» и др. Впервые раскрыты понятия «порядок оказания медицинской помощи», «стандарт медицинской помощи» и «клинический протокол лечения».

Законом закреплены принципы охраны здоровья граждан. Каждый принцип подробно раскрывается и детализируется. Так, определены четкие критерии принципа доступности медицинской помощи, недопустимости отказа в оказании медицинской помощи, присвоен статус принципа информированному добровольному согласию на медицинское вмешательство и праву на отказ от него, установлен безоговорочный запрет на клонирование человека. Принцип приоритета профилактических мероприятий характеризует переход от системы здравоохранения, направленной на лечение заболеваний, к системе охраны здоровья, основанной на приоритете здорового образа жизни и профилактике заболеваний.

В отдельной главе регламентированы права и обязанности граждан в сфере охраны здоровья. При этом прописаны четкие механизмы их реализации и защиты. Законом закрепляются основы правового регулирования отношений по трансплантации органов и или тканей человека. Важнейшим элементом регулирования правоотношений стали нормы, устанавливающие порядок определения момента смерти человека.

Впервые предусмотрена возможность использования тела, органов и тканей умершего человека в медицинских, научных и учебных целях в случаях наличия письменного волеизъявления лица, сделанного им при жизни и нотариально удостоверенного в установленном порядке, а также если тело не востребовано после смерти человека членами его семьи в целях его погребения.

Упорядочен институт медицинской экспертизы, проведена четкая грань между медицинской экспертизой и медицинским освидетельствованием.

Законодательно устанавливается, что за плату не могут быть предоставлены медицинские услуги при оказании скорой медицинской помощи, при проведении судебно-медицинской и судебно-психиатрической экспертизы (за исключением произведенных по гражданским и арбитражным делам) и др.

В рамках совершенствования института ответственности в сфере охраны здоровья граждан введена норма о профессиональной ошибке медицинского работника. Решение о признании профессиональной ошибки будет приниматься коллегиально комиссией по расследованию случаев причинения вреда жизни и здоровью пациентов.

Закон вступил в законную силу со дня опубликования – 22.11.2011.

