В п.Юрино благодаря прокуратуре девочке – сироте предоставили квартиру.


Прокуратурой Юринского района регулярно проводятся проверки по вопросу соблюдения жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Так, в прокуратуру Юринского района в мае 2015 года обратилась девочка-сирота. Было установлено, что на основании решения Йошкар-Олинского городского суда Республики Марий Эл от 11.09.2013 Пюкшина Т.И. включена Министерством образования и науки Республики Марий Эл в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями. Прав на жилое помещение или иного имущества за Пюкшиной Т.И. не значится и не закреплялось, в собственности жилья не имеет.
В целях восстановления нарушенных жилищных прав Пюкшиной Т.И. прокурор Юринского района обратился в суд с исковым заявлением об обязани администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» предоставить Пюкшиной Т.И. благоустроенного жилого помещения муниципального специализированного фонда, предназначенного для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, отвечающее установленным санитарным и техническим правилам и нормам, применительно к условиям соответствующего населенного пункта, по нормам предоставления площади жилого помещения не ниже 33 кв. м общей площади жилого помещения. 

Судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

В настоящее время Администрацией МО Юринский муниципальный район сироте была предоставлена однокомнатная благоустроенная квартира, расположенная по определенному адресу в п.Юрино. Вопросы защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа находятся на особом контроле прокуратуры.
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