Внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности за преступления сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетних
С 1 марта 2012 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности за преступления сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетних» от 29 февраля 2012 года № 14-ФЗ. 
Согласно изменениям, внесенным в Уголовный кодекс Российской Федерации, за совершение особо тяжких преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста, теперь может устанавливаться пожизненное лишение свободы. Осужденным за такие преступления не назначается условное осуждение, не применяется к ним и отсрочка отбывания наказания. 
Статья 131 Уголовного кодекса Российской Федерации дополнена частью 5, по которой наступает ответственность за изнасилование потерпевшей, не достигшей четырнадцатилетнего возраста, совершенное лицом, имеющим судимость за ранее совершенное преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего. 
В новой редакции изложены статья 242 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконные изготовление и оборот порнографических материалов или предметов» и статья 242-1 «Изготовление и оборот материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних». В частности, этими статьями установлена ответственность за совершение указанных действий с использованием средств массовой информации, в том числе информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»). 
В Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 242-2 «Использование несовершеннолетнего в целях изготовления порнографических материалов или предметов». 
В части 1 данной статьи предусматривается ответственность за фото-, кино- или видеосъемку несовершеннолетнего в целях изготовления и (или) распространения порнографических материалов или предметов либо привлечение несовершеннолетнего в качестве исполнителя для участия в зрелищном мероприятии порнографического характера, совершенные лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста. По части 2 наступает ответственность за те же деяния, совершенные в отношении двух или более лиц; группой лиц по предварительному сговору или организованной группой; в отношении лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста; с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»). 

