О некоторых вопросах муниципальной службы
 Муниципальная служба – профессиональная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта). Нанимателем для муниципального служащего является муниципальное образование, от имени которого полномочия нанимателя осуществляет представитель нанимателя (работодатель). 
В число основных принципов муниципальной службы входит взаимодействие с общественными объединениями и гражданами. 
К обязанностям муниципального служащего относятся, в том числе: соблюдение при исполнении должностных обязанностей прав и законных интересов граждан и организаций; представление в установленном порядке предусмотренных законодательством Российской Федерации сведений о себе и членах своей семьи; соблюдение ограничений, выполнение обязательств, не нарушение запретов, которые установлены действующим законодательством; уведомление в письменной форме своего непосредственного начальника о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, и принятие мер по предотвращению подобного конфликта. 
Гражданин не может быть принят на муниципальную службу, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с главой муниципального образования, который возглавляет местную администрацию, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью этому должностному лицу, или с муниципальным служащим, если замещение должности муниципальной службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому; представления подложных документов или заведомо ложных сведений при поступлении на муниципальную службу; непредставления предусмотренных действующим законодательством, в том числе Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», сведений или представления заведомо недостоверных или неполных сведений при поступлении на муниципальную службу. 
Гражданин не может быть назначен на должность главы местной администрации по контракту, а муниципальный служащий не может замещать должность главы местной администрации по контракту в случае близкого родства или свойства (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов) с главой муниципального образования.

