Об изменении статьи 73 «Условное осуждение» Уголовного кодекса Российской Федерации.

Условное осуждение заключается в том, что суд, вынося обвинительный приговор, назначая осужденному конкретный вид наказания и определяя его размер, постановляет считать назначенное наказание условным, то есть приводит его в исполнение под условием выполнения осужденным определенных требований. 
Основанием применения условного осуждения служит установленная судом возможность исправления осужденного без реального отбывания назначенного наказания. Вывод о наличии такой возможности основывается на учете характера и степени общественной опасности совершенного преступления, личности виновного, а также обстоятельств, смягчающих и отягчающих наказание. 
Федеральным законом от 16.10.2012 № 172-ФЗ внесены изменения в часть первую статьи 73 «Условное осуждение» Уголовного кодекса Российской Федерации, которая изложена в новой редакции. 
Как и прежде, возможность применения условного осуждения ограничена определенными видами наказания. Это исправительные работы, ограничение по военной службе, содержание в дисциплинарной воинской части или лишение свободы на срок до восьми лет. Суд, приходя к выводу о возможности исправления осужденного без реального отбывания наказания, постановляет считать назначенное наказание условным. 
Согласно внесенным изменениям, условное наказание не назначается осужденным за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста; при совершении тяжкого или особо тяжкого преступления в течение испытательного срока при условном осуждении за совершение умышленного преступления, либо в течение неотбытой части наказания, назначенного за совершение умышленного преступления, при условно-досрочном освобождении; при опасном или особо опасном рецидиве. 

