Приговором Горномарийского районного суда РМЭ осужден 
мастер леса арендатора лесного участка в Юринском районе, совершивший незаконную рубку деревьев в значительном размере

	Дмитрий Зотин признан виновным в совершении преступления, предусмотренного пунктами «в, г» части 2 ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконная рубка лесных насаждений). 
	В суде установлено, что в конце 2013 года Зотин, являясь мастером лесозаготовок ООО «Вереск», без составления соответствующих документов, вопреки интересам службы, желая упростить процесс заготовки и вывозки древесины, дал указание бригадиру лесозаготовительной бригады вырубить 8 сырорастущих деревьев породы «сосна», растущих в Дорогучинском участковом лесничестве ГКУ РМЭ «Юринское лесничество» вдоль дороги, по которой он запланировал вывозить лес. В результате причинил гослесфонду ущерб на сумму свыше 65 тысяч рублей. 
	Уголовное дело рассмотрено судом в общем порядке судебного разбирательства. Сам Зотин настаивал на своей невиновности, однако материальный ущерб в ходе судебного следствия был возмещен. 
	С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 120 тысяч рублей. На основании Постановления Государственной Думы Федерального Собрания РФ 6 созыва №6576-6ГД от 24 апреля 2015 «Об объявлении амнистии в связи с 70–летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годах» Зотин освобожден от назначенного наказания. Приговор в законную силу не вступил.
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