Вопрос: Обязан ли работодатель выдавать расчетные листки работнику?

В соответствии со ст.136 ТК РФ при выплате заработной платы работодатель обязан извещать в письменной форме каждого работника:  о составных частях заработной платы, причитающейся ему за соответствующий период; о размерах иных сумм, начисленных работнику, в том числе денежной компенсации за нарушение работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и (или) других выплат, причитающихся работнику; о размерах и об основаниях произведенных удержаний; об общей денежной сумме, подлежащей выплате.

Эта информация отражается в расчетном листке. Его форма утверждается работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном ст. 372 ТК РФ. Применение в организации формы расчетного листка, не утвержденной работодателем, является нарушением трудового законодательства и влечет административную ответственность согласно ст. 5.27 КоАП РФ. Если заработная плата перечисляется на банковские карты, работодателю рекомендуется определить в локальном акте порядок выдачи работникам расчетного листка.
За истекший период 2015 года по фактам невыдачи расчетных листков прокуратурой Юринского района было вынесено 4 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых работодатели  были привлечены к административной ответственности в виде штрафов в размере от 1100 до 1200 рублей.
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