Вопрос: По результатам проведенной проверки органом контроля составлен акт. В каком порядке  проверенное юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе представить имеющиеся возражения по итогам проверки? 
Ответ: Согласно ст. 16 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, проверка которых проводилась, в случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, изложенными в акте проверки в течение пятнадцати дней с даты получения акта проверки вправе представить в соответствующие орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля возражения в отношении акта проверки. 

Возражения необходимо представляются в письменной форме. При этом целесообразно приложить к таким возражениям документы, подтверждающие обоснованность таких возражений, или их заверенные копии либо в согласованный срок передать их в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля.


В аналогичном порядке хозяйствующих субъект  вправе не согласиться с выданным контролирующим органом предписанием об устранении выявленных нарушений в целом или его отдельных положений.

Кроме того, юридическое лицо, индивидуальный предприниматель вправе защитить свои права в административном (внесудебном) порядке посредством обращения с жалобой в вышестоящий орган контроля (надзора)  либо к вышестоящему должностному лицу.

 По поступившим обращениям органом контроля (надзора) проводится служебное расследование, по результатам которого  принимаются соответствии с законодательством Российской Федерации меры в отношении виновных должностных лиц.
В течение десяти дней со дня принятия таких мер контролирующий орган обязан сообщить в письменной форме юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю, права и (или) законные интересы которых нарушены.
Хозяйствующий субъект вправе защитить свои права в судебном порядке, обратившись с соответствующим заявлением в суд общей юрисдикции или арбитражный суд.

