Право субъектов предпринимательской деятельности по обжалованию неправомерных действий (бездействия) должностных лиц органов государственного надзора (контроля) и муниципального контроля.
Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ (ред. от 18.07.2011) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» устанавливает строгую процедуру проведения проверок органами контроля (надзора).
Несоблюдение должностными лицами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), требований законодательства о государственном контроле (надзоре), выразившееся в проведении проверки при отсутствии оснований для ее проведения, нарушении сроков проведения проверки, отсутствии согласования внеплановой выездной проверки с органами прокуратуры, проведении проверки без распоряжения (приказа) руководителя или заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), непредставлении акта о проведенной проверке, привлечении к проведению мероприятий по контролю не аккредитованных в установленном порядке граждан или организаций либо проведении плановой проверки, не включенной в ежегодный план проведения плановых проверок могут быть обжалованы в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.
     При подтверждении хотя бы одного из указанных фактов в отношении виновного должностного лица органа контроля (надзора) (с учётом особенностей, установленных КоАП РФ) могут быть применены меры дисциплинарного характера, либо возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.6.1 КоАП РФ, которое рассматривается в судебном порядке. Санкция статьи предусматривает административную ответственность в виде предупреждения или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей
При повторном совершении указанного административного правонарушения штраф может составить от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Также нарушения, установленные ст. 20 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», влекут признание результатов проверки недействительными. Заявление по данному поводу может быть подано вышестоящему органу государственного контроля (надзора), либо в суд (исковое заявление).
В случае если на основании результатов проверки, проведённой с нарушением установленных требований,  субъект предпринимательской деятельности или его должностные лица привлечены к административной ответственности, то данное постановление по делу об административном правонарушении с соблюдением установленных сроков на обжалование может быть опротестовано прокурором, обжаловано вышестоящему должностному лицу, либо в суд в соответствии со ст. 30.1 КоАП РФ.
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