Вопрос: Чем подтверждаются полномочия эксперта, представителя экспертной организации, участвующего в проведении проверки деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя органом контроля (надзора), органом муниципального контроля?

Ответ: Согласно ч.2 ст. 14  Федерального закона ль 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ) и приказу Минэкономразвития от 30.04.2009 № 141 в распоряжении или приказе руководителя, заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля указывается:


фамилии, имена, отчества, должности должностного лица или должностных лиц, уполномоченных на проведение проверки, а также привлекаемых к проведению проверки экспертов, представителей экспертных организаций,


реквизиты свидетельства об аккредитации и наименовании органа по аккредитации, выдавшего свидетельство об аккредитации по привлечению лица, в качестве эксперта, экспертной организации.

Правила аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю утверждены постановлением Правительства РФ от 20.08.2009 № 689. Указанным постановлением утверждена и форма свидетельства об аккредитации ив определенной сфере деятельности.


Данные о выданных свидетельствах об аккредитации подлежат размещению на официальном сайте органа по аккредитации в сети Интернет в форме реестра. Требования к нему определены указанным выше постановлением Правительства РФ № 689. 

Сведения, содержащиеся в реестре, являются открытыми, общедоступными и предоставляются по заявлениям физических и юридических лиц в виде выписок из реестра в течение 30 дней со дня получения заявления органом по аккредитации, за исключением информации, распространение которой ограничено или запрещено в соответствии с законодательством Российской Федерации.

