РЕГЛАМЕНТИРОВАН ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПРОКУРОРУ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ ЕГО ОБЯЗАННОСТЕЙ ИНФОРМАЦИИ, ДОКУМЕНТОВ

Федеральным законом от 07.03.2017 N 27-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон "О прокуратуре Российской Федерации". 
В частности установлены сроки предоставления по требованию прокурора статистической и иной информации, справок, документов (в т.ч. электронных документов, подписанных электронной подписью) и их копий, необходимых при осуществлении возложенных на органы прокуратуры функций.
Установлено, что проверка исполнения законов проводится на основании поступившей в органы прокуратуры информации о фактах нарушения законов, требующих принятия мер прокурором, в случае, если эти сведения нельзя подтвердить или опровергнуть без проведения указанной проверки.
Определены порядок принятия решения о проведении проверки, решения о расширении предмета проверки, срок проверки, основания и порядок его продления, порядок приостановления и возобновления проведения проверки, порядок проведения повторной проверки в связи с теми же фактами, которым по итогам ранее проведенной проверки уже была дана или должна была быть дана правовая оценка. Установлены порядок и срок составления акта по результатам проверки, если в ходе проверки нарушений закона не выявлено.
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