

Согласно Федеральному закону "О прокуратуре Российской Федерации" прокурор при установлении в ходе осуществления своих полномочий необходимости совершенствования действующих нормативных правовых актов вправе вносить в законодательные органы и органы, обладающие правом законодательной инициативы, соответствующего и нижестоящего уровней предложения об изменении, о дополнении, об отмене или о принятии законов и иных нормативных правовых актов.
В соответствии Приказом Генпрокуратуры России "О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления" основными направлениями правотворческой деятельности прокуратуры являются: инициативная разработка проектов законов и иных нормативных правовых актов, непосредственно связанных с компетенцией органов прокуратуры; участие в подготовке законопроектов, разрабатываемых другими органами государственной власти; подготовка правовых заключений на законопроекты и иные нормативные правовые акты; участие в обсуждении законопроектов.
За 9 месяцев 2013 года прокуратурой района принесено 28 протестов на нормативные правовые акты органов местного самоуправления.
В прокуратуру района поступило 99 проектов нормативных правовых актов, что составляет 80% от числа принятых органами местного самоуправления НПА в текущем году (всего – 124). 
В порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокуратурой района направлены проекты постановлений (модельные нормативно правовые акты) «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов» в администрации сельских поселений района с предложением принятия указанных нормативно правовых актов.
Сотрудниками прокуратуры принято участие в 15 заседаниях органов местного самоуправления (как представительных так и исполнительных). 
Работа в сфере правотворческой деятельности продолжается.
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