ПРОКУРАТУРОЙ ЮРИНСКОГО РАЙОНА НАПРАВЛЕНО В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ ЖИТЕЛЯ РАЙОНА, 
СОВЕРШИВШЕГО ДТП, В КОТОРОМ ПОСТРАДАЛ ЕГО ЗНАКОМЫЙ
 09 октября 2013 года прокуратурой Юринского района в Горномарийский районный суд направлено уголовное дело в отношении 26-летнего ранее не судимого жителя посёлка Козиково Юринского района Романа Карнаушкина. 

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 264 (нарушение лицом, управляющим механическим транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека), ответственность по которым предусматривает до четырех лет лишения свободы с лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет.  
В ходе расследования установлено, что в мае 2013 года он со своим односельчанином в дневное время употреблял спиртные напитки. После того как спиртное закончилось они решили покататься на мотоцикле обвиняемого, и, сев на него без мотошлемов, поехали в сторону реки. Выехав с асфальтовой на грунтовую дорогу Карнаушкин не справился с управлением и совершил опрокидывание, в результате чего пассажир получил открытую проникающую черепно-мозговую травму и ушиб головного мозга, которые повлекли тяжкий вред его здоровью. Спасти его жизнь удалось своевременно оказанной медицинской помощи, вызванной проезжавшими поблизости людьми.


Уголовное дело расследовано СО МО МВД России «Козьмодемьянский». 


При ознакомлении с материалами уголовного дела обвиняемым заявлено ходатайство о постановке приговора в особом порядке судопроизводства. 

Поддержание государственного обвинения в суде обеспечит прокуратура Юринского района. 
Прокурор района                            


              

   А.П.Филиппов
