Основания для дисквалификации работодателя, нарушающего трудовое законодательство.

Частью 2 ст.5.27 КоАП РФ установлена возможность дисквалификации на срок от одного года до трех лет за нарушение законодательства о труде и об охране труда должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение.

В соответствии с п.17 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 24 марта 2005 г. N 5 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" под аналогичным правонарушением, указанным в части 2 статьи 5.27 КоАП РФ, следует понимать совершение должностным лицом такого же, а не любого нарушения законодательства о труде и охране труда (например, первый раз должностное лицо не произвело расчет при увольнении одного, а позднее - при увольнении другого работника).

Согласно ст.4.5 КоАП РФ виновное должностное лицо может быть привлечено к административной ответственности по ч.2 ст.5.27 КоАП РФ в течение одного года с того момента, когда первоначально было подвергнуто административному наказанию по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ.

