ЖИТЕЛЬ ЮРИНСКОГО РАЙОНА ОСУЖДЕН ЗА ЗАВЕДОМО 

ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ АКТЕ ТЕРРОРИЗМА
 Вступил в законную силу приговор Горномарийского районного суда, которым 19 - летний житель Юринского района Республики Марий Эл Артёменков Александр Юрьевич осужден по ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий). 

Судом установлено, что около 08 часов утра 02 марта 2014 года Артёменков употреблял спиртные напитки вместе со своим 50-летним знакомым в доме последнего, который расположен в посёлке Козиково Юринского района. 

В какой-то момент он поспорил со старшим «товарищем», что возьмёт и позвонит о заложенной бомбе. Воспользовавшись его сотовым телефоном, он набрал номер «112» и сообщил оператору Центра управления кризисных ситуаций, расположенному в г. Нижний Новгород, о том, что в пос. Козиково заложено взрывное устройство, после чего бросил трубку. С целью выяснения обстоятельств произошедшего, в данный населённый пункт незамедлительно выехали правоохранительные и специализированные службы, которыми была установлена ложность поступившего сообщения и виновное лицо. 

Приговором суда от 08.05.2014 года он признан виновным в инкриминируемом деянии, за что ему назначено наказание в виде 10 месяцев исправительных работ с удержанием 10 % в доход государства. 

Справочно: Федеральным законом от 05.05.2014 N 98-ФЗ внесены изменения в статью 207 Уголовного кодекса Российской ФедерацииВ которую введена часть 2, предусматривающая уголовную ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма, которое повлекло причинение крупного ущерба (на сумму свыше 1 миллиона рублей) либо наступление иных тяжких последствий. За данное преступление будет грозить штраф в размере до 1 миллиона рублей либо лишение свободы на срок до 5 лет.
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