ЗАПРЕЩЕН СМС-СПАМ

Федеральным законом от 21.07.2014 № 272-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О связи», направленные на запрет нежелательных смс-рассылок. Речь идет об отправке абонентам коротких текстовых сообщений в автоматическом режиме либо с использованием нумерации, не соответствующей российской системе и плану нумерации. Это также сообщения, передача которых не предусмотрена договором о межсетевом взаимодействии с иностранными операторами связи. Согласно внесенным поправкам такая рассылка должна осуществляться только с предварительного согласия абонента. Кроме того, по просьбе абонента оператор без взимания платы обязан прекратить такую рассылку.

Для осуществления рассылки заказчик должен заключить соответствующий договор с оператором связи, предоставив сведения об объеме, времени получения и характере рассылки.

Новые требования не распространяются на отправку сообщений, предусмотренных действующим законодательством, в частности, о перенесении абонентского номера. Также они не касаются рассылки, осуществляемой по инициативе органов власти, а также личных, не массовых и не автоматических, сообщений.
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