ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ИСПОЛНЕНИЯ АДМИНИСТРАТИВНОГО НАКАЗАНИЯ
Административный штраф является самой популярной административной санкцией и выполняет сразу несколько функций: карательную, превентивную и компенсационную. Однако, в силу сложившихся в России не правовых традиций обязанные лица зачастую злостно уклоняются от уплаты штрафа, что чревато своими последствиями.
Так, частью первой статьи 20.25 КоАП РФ предусмотрена ответственность за уклонение от исполнения административного наказания в виде административного штрафа в установленный срок. 
В силу положений ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки (рассрочки).
Неуплата штрафа в установленный срок влечет за собой наложение нового административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 50 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. 

При этом следует иметь ввиду, что новое наказание не отменяет наказание за предыдущее (основное) правонарушение. 
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