ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СФЕРЕ БЫТА


Проблема насилия в быту становится все более актуальной для современной России и фактически сформировалась в самостоятельную социальную проблему. Особенно ярко последствия этого явления отражаются в неблагополучных семьях, в том числе влияют на судьбы детей.
Причиной проявления насилия является распространение бытового пьянства, алкоголизма, безработицы, имущественные споры и, как следствие, рост конфликтных ситуаций в семье. Практически каждое третье преступление совершается на почве злоупотребления спиртными напитками. Более половины лиц, совершающих преступления, не имеют постоянного источника дохода.
К преступлениям в сфере быта относятся нанесение побоев, причинение тяжкого, средней тяжести и легкого вреда здоровью, причинение физических или психических страданий, угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, а также убийство (ст.ст. 105 - 119 Уголовного Кодекса Российской Федерации).
Санкция статей колеблется от наказания в виде штрафа до пожизненного лишения свободы. В частности, санкция ст. 119 УК РФ - угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы, наказывается наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.  Вместе с тем, ответственность за совершение преступления по ст. 111 УК РФ, предусматривает наказание виде лишения свободы сроком до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
Гражданам, потерпевшим от преступлений, как бытовых, так и не относящихся к таковым, следует помнить, что Вы вправе обратиться в правоохранительные органы за защитой своих нарушенных конституционных прав.
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