Прокуратурой Юринского района проведена проверка соблюдения трудового законодательства

Прокуратурой Юринского района Республики Марий Эл проведена проверка соблюдения законодательства о труде в деятельности ООО «Вереск». 
Проверкой установлены факты нарушений сроков выплаты заработной платы работникам Общества за ежегодный оплачиваемый отпуск (выплачивается за 3 дня до начала отпуска), а также иные нарушения трудового законодательства.

По материалам проверки в отношении директора ООО «Вереск» возбуждено административное производство по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и охране труда), которое рассмотрено по существу Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл. Руководитель Общества привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 2000 руб.
По результатам рассмотрения внесенного в адрес директора ООО «Вереск» представления об устранении нарушений законодательства о труде 3 лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 
Всего с начала года прокуратурой района проведенными надзорными мероприятиями выявлено 19 нарушений законодательства о труде и об охране труда, к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц допустивших нарушения.

В прокуратуре Юринского района ежедневно с 9:00 до 18:00 ведется прием устных обращений граждан, в том числе, по фактам нарушений трудового законодательства (номер телефона 3-25-27).  
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