ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ДЕТЯМ-СИРОТАМ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

Федеральный закон от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополни​тельных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и де​тей, оставшихся без попечения родителей» направлен на оказание целевой поддержки детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лиц из их числа.

Согласно Правилам предоставления и распределения суб​сидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Россий​ской Федерации на предоставление жилых помещений детям - сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых поме​щений, утвержденным Постановлением Правительства Россий​ской Федерации от 31.12.2009 № 1203, предоставление и распре​деление из федерального бюджета субсидий осуществляются только на предоставление жилых помещений детям-сиротам.

В Обзоре практики рассмотрения судами дел, связанных с обеспечением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения ро​дителей, жилыми помещениями, утвержденном Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 20.11.2013, отмечено, что предоставление детям-сиротам жилых помещений является льготой, которая носит адресный характер и направлена на обеспечение жилым помещением именно указанной категории лиц.

Вместе с тем, обеспечение жилыми помещениями детей - сирот возможно с учетом членов их семьи, если это урегулировано зако​нодательством субъекта Российской Федерации. Установление дополнительных гарантий обеспечения жилищных прав детей - сирот субъектами Российской Федерации в соответствии с п. «ж», «к» ч. 1 ст. 72, ч. 2 ст. 76 Конституции РФ является пра​вомерным.
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