ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

Ежегодно 9 декабря, начиная с 2014 года, отмечается международный день борьбы с коррупцией, провозглашенный Генеральной Ассамблеей ООН. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции.

Противодействие коррупции всегда остается приоритетной задачей для органов прокуратуры. В истекшем периоде 2014 года прокуратурой Юринского района выявлено 58 нарушений требований о противодействии коррупции. 
За 11 месяцев  прокуратурой района в суд предъявлено 4 исковых заявления об обязании обеспечить проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в полном объеме, внесено 14 протестов на Положения об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, о муниципальной службе в муниципальном образования, 12 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, к дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц.  По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечены 2 должностных лица по фактам нарушений в сфере обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления, размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд. 

Работа по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции продолжается.
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