Вступил в силу приговор Горномарийского районного суда, которым бывший

мастер леса Абросимовского участкового лесничества ГКУ РМЭ «Юринское лесничество» Владимир Лауров признан виновным в совершении служебного подлога

В ходе рассмотрения уголовного дела в суде установлено, что в июне текущего года мастером леса Абросимовского участкового лесничества Лауровым из корыстной и иной личной заинтересованности, выразившейся в желании скрыть факт совершенного им административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.25 КоАП РФ (нарушение правил заготовки древесины) и освобождения от административного наказания за данное правонарушение, а также с целью освободить себя от работы по очистке места рубки от порубочных остатков, умышленно внесены заведомо ложные сведения в официальный документ - акт осмотра места рубки о том, что им и участковым лесничим произведен осмотр места рубки, по результатам которого нарушений лесного законодательства не выявлено. Также установлено, что бывший работник лесничества в июне 2014 года, действуя из иной личной заинтересованности, выразившейся в сохранении сложившихся дружеских отношений с двумя жителями с. Васильевское Юринского района, внес заведомо ложные сведения в акты осмотров мест рубок о том, что при осмотре делянок нарушений лесного законодательства не выявлено.

Уголовное дело рассмотрено судом 28.11.2014 в особом порядке. Владимир Лауров виновным себя в предъявленном ему обвинении признал полностью. Бывший работник лесничества признан виновным в совершении трех эпизодов служебных подлогов (ст. 292 ч. 1 УК РФ) и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 30000 рублей.

Факты внесения заведомо ложных сведений в акты осмотров мест рубок выявлены в июле текущего года прокуратурой Юринского района. По результатам процессуальной проверки направленных прокуратурой Юринского района в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ материалов, в отношении мастера леса Абросимовского участкового лесничества ГКУ РМЭ «Юринское лесничество» Третьим природоохранным следственным отделом Волжского межрегионального природоохранного следственного управления Следственного комитета РФ возбуждено 3 уголовных дела по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог). Надзор за расследованием уголовных дел и поддержание государственного обвинения в суде осуществлялись Марийской межрайонной природоохранной прокуратурой. 
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