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Выплата пенсии муниципальным служащим Юринского района.
   Вопрос. Добрый день. В 2017 году будет 25 лет, как я работаю в администрации Юринского муниципального района. Хотела бы узнать, положено ли мне дополнение к пенсии за выслугу лет? 
Ответ.  Добрый день! Федеральный закон от 02.03.2007 N 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», включающий право муниципального служащего на пенсионное обеспечение в соответствии с законодательством Российской Федерации в круг основных прав муниципального служащего (пункт 12 части 1 статьи 11), относит к числу гарантий муниципального служащего его пенсионное обеспечение за выслугу лет (пункт 5 части 1 статьи 23). 

Указанным Федеральным законом предусмотрено, что в области пенсионного обеспечения на муниципального служащего в полном объеме распространяются права государственного гражданского служащего, установленные федеральными законами и законами субъекта Российской Федерации (ч. 1 ст. 24).

При этом условия предоставления права на пенсию муниципальным служащим (п. 4 ст. 7 Федерального закона от 15 декабря 2001 г. N 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»), размер государственной пенсии муниципального служащего (ч. 2 ст. 24 Закона о муниципальной службе), дополнительные гарантии муниципальным служащим (ч. 3 ст. 23 Закона о муниципальной службе) осуществляются за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации и средств местных бюджетов на основании законов, иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации и актов органов местного самоуправления.

Таким образом, если Вы уже имеете необходимый стаж муниципальной службы, то Вам, распоряжением администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» будет назначена пенсия за выслугу лет. 
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