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Взимание денежных средств для обеспечения охраны территории средней общеобразовательной школы муниципального района с родителей обучающихся.
   Вопрос. Вправе ли муниципальное образовательное учреждение (средняя общеобразовательная школа муниципального района) взимать с родителей денежные средства для обеспечения охраны его территории в целях безопасности обучающихся?
Ответ.  Добрый день. Нет, не вправе. Согласно ст. 28 ч. 6 п.2 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 273-ФЗ) определено, что образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими.
Из смысла ст. 41 ч. 1 п.8 указанного закона следует, что охрана здоровья обучающихся включает в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Согласно ст. 15 ч. 1 п. Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения муниципального района относятся организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях, создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях.

Подводя итог вышесказанному, следует сделать вывод о том, муниципальное образовательное учреждение не вправе взимать с родителей денежные средства для обеспечения охраны его территории. 
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