Новое в уголовной ответственности за экологические преступления.

Федеральным законом от 27.06.2018 № 157-ФЗ внесены изменения в некоторые статьи Уголовного кодекса РФ, устанавливающие уголовную ответственность за экологические преступления.
Так в новой редакции изложена статья 253 УК РФ «Нарушение законодательства Российской Федерации о континентальном шельфе и об исключительной экономической зоне Российской Федерации».
Согласно новой редакции части 1 указанной статьи является уголовным преступлением незаконные создание, эксплуатация, использование искусственных островов, установок и сооружений на континентальном шельфе Российской Федерации, незаконное создание вокруг них или в исключительной экономической зоне Российской Федерации зон безопасности, а равно нарушение порядка создания, эксплуатации, использования, охраны и ликвидации созданных искусственных островов, установок и сооружений и средств обеспечения безопасности морского судоходства.
Также, часть 2 статьи 253 УК РФ дополнена указанием на уголовную наказуемость деяний, связанных с добычей (выловом), природных ресурсов континентального шельфа Российской Федерации или исключительной экономической зоны Российской Федерации, проводимых без соответствующего разрешения.
Одновременно с эти положения статьи 253 УК РФ дополнены частью 3, ужесточающей уголовную ответственность за совершение преступлений на континентальном шельфе Российской Федерации или исключительной экономической зоне Российской Федерации, совершенные с использованием служебного положения либо группой лиц по предварительному сговору или организованной группой.
Учитывая характер общественной опасности деяний, предусмотренных статьей 253 УК РФ, санкции данных норм дополнены наказанием в виде лишения свободы на срок до двух лет.
Также законодателем введена повышенная уголовная ответственность по статье 258.1 УК РФ за незаконные приобретение или продажу особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации, их частей и дериватов (производных) с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».
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