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Вопрос. Ильин П.В. Добрый день! Я являюсь перевозчиком пассажиров и иных лиц автобусами. Слышал, что внесены изменения в части лицензирования указанной деятельности. Расскажите, пожалуйста, какие? 

Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! В отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования лицензирования деятельности по перевозкам пассажиров и иных лиц автобусами внесены изменения (Федеральный закон от 30.10.2018 № 386-ФЗ).

С 1 марта 2019 г. вводится лицензирование любых перевозок людей автобусами, даже если это делается по заказам или для собственных нужд. Лицензия будет не нужна только лишь в случаях, если перевозка осуществляется по дорогам необщего пользования, то есть ограниченной от свободного доступа большого числа граждан. Исключение в получении разрешения получают специализированные службы: скорая медицинская  помощь, аварийно-спасательные службы и т.п.

В настоящее время оформление лицензии необходимо  на перевозку пассажиров автотранспортом, в котором оборудовано больше восьми мест и исключение составляет перевозка по заказам или для собственных нужд.
Помощник прокурора Юринского района

юрист 3 класса
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