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Вопрос. Загайнова Т.Б. Добрый день! Что делать если работодатель не выплачивает единовременное пособие на ребенка и не дает справок?

Отвечает и.о. прокурора Юринского района М.П. Захарова: Добрый день! Согласно п. 25 Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 № 1012н (далее – Порядок), право на единовременное пособие при рождении ребенка имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее.

При этом лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается одному из родителей либо лицу, его заменяющему, по месту работы (службы) за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации.

Пунктом 28 Порядка предусмотрен перечень документов, необходимых для назначения данного пособия, к которым отнесены в том числе справки с места работы, выписки из трудовой книжки и т.д.

В силу ст. 62 Трудового кодекса РФ обязанность по выдаче данных документов возложена на работодателя.

Поскольку в Вашем вопросе содержатся сведения о возможных нарушениях Ваших прав, Вы можете обратиться за их защитой в Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл, органы прокуратуры либо в суд.
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