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Вопрос. Савельева Р.Г. Добрый день! Могут ли быть детско-юношеские соревнования объектом пари и ставок в букмекерских конторах?
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! Федеральным законом от 18.12.2018 № 468-ФЗ внесены изменения в законы, касающиеся государственного регулирования деятельности по организации и проведению азартных игр, а также о физической культуре и спорте в РФ.

Детские и юношеские команды, спортивные соревнования которых наряду с официальными играми взрослых команд становятся объектами пари и ставок в букмекерских конторах и тотализаторах, действительно являются слабым звеном. В связи с этим с 18.12.2018 букмекерским конторам запрещено принимать ставки на детско-юношеские спортивные соревнования.

Законом установлена обязанность организаторов азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах информировать о выигрышах, выплаченных или подлежащих выплате по результатам пари, заключенных на официальные спортивные соревнования, завершившиеся с наименее вероятным результатом или исходом, в том числе профессиональную спортивную лигу, организующую соответствующие официальные спортивные соревнования.

Кроме того, введена обязанность организаторов спортивных соревнований, заключивших соглашения об использовании символики, наименований спортивных соревнований, размещать на своих официальных сайтах в сети «Интернет» перечень таких соглашений, а также ежегодно в срок не позднее 31 марта года, следующего за отчетным календарным годом, размещать информацию об общей сумме средств, полученных ими в виде целевых отчислений от азартных игр в отчетном календарном году и сведения об их распределении.

Закон направлен на создание условий для развития в юных спортсменах боевого духа, формирование человека чести путем создания преград для организации договорных матчей между детско-юношескими спортивными командами.
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