О правотворческой деятельности прокуратуры Юринского района и практике взаимодействия с органами местного самоуправления

Основными направлениями правотворческой деятельности прокуратуры являются: инициативная разработка проектов муниципальных нормативных правовых актов, непосредственно связанных с компетенцией органов прокуратуры; участие в подготовке проектов, разрабатываемых органами местного самоуправления; подготовка правовых заключений на проекты нормативных правовых актов; участие в обсуждении проектов на заседаниях представительных органов местного самоуправления – сессиях Собраний депутатов.
[bookmark: _GoBack]Реализуя полномочия в указанной нормотворческой сфере, прокуратура Юринского района в текущем 2019 году изучила проекты 110 муниципальных правовых актов, 65 из них поступило в прокуратуру из районной администрации, городских и сельских поселений, 45 проекта подготовлены для их утверждения Собраниями депутатов. По результатам их изучения пресечено принятие 2 проектов нормативных правовых актов, признанных противоречащими федеральному законодательству.
В порядке нормотворческой инициативы прокуратурой разработан проект решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Быковское сельское поселение» с учетом внесенных в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» изменений. 
В связи с изменениями Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» прокуратура инициировала внесение исполнительными органами поселений изменений в действующие административные регламенты по муниципальному контролю.
Работа в данном направлении продолжается.
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