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Вопрос. Пышкин И.Г., п. Козиково. Здравствуйте! Как доказать, что отпусков без сохранения заработной платы у работника не было, только пометка отдела кадров в табеле?
Отвечает и.о. прокурора Юринского района М.П. Захарова: Здравствуйте! В соответствии со ст. 128 Трудового кодекса РФ по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

Таким образом, отпуск без сохранения заработной платы может быть предоставлен только на основании письменного заявления работника.

Обязанность доказывать факт нахождения работника в отпуске без сохранения заработной платы в данном случае возложена на работодателя.

В силу пункта 1 части 1 статьи 22 ГПК РФ и статей 382, 391 Трудового кодекса РФ дела по спорам, возникшим из трудовых правоотношений, подведомственны судам общей юрисдикции.

В соответствии со ст. 392 Трудового кодекса РФ работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении - в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки.

Кроме того, с заявлением о нарушении работодателем трудового законодательства работник вправе обратиться в Государственную инспекцию труда в Республики Марий Эл либо в органы прокуратуры.
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