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Вопрос. Караваев Б.Ю., п. Юрино. Здравствуйте! Поясните, пожалуйста, как гражданину встать на учет в Фонд социального страхования, если он нанял работников?

Отвечает и.о. прокурора Юринского района М.П. Захарова: Здравствуйте! С 6 сентября 2019 года вступает в действие приказ Фонда соцстрахования РФ от 22.04.2019 № 215, которым утвержден регламент по регистрации и снятию с учета граждан (включая ИП), заключивших трудовые договоры с работниками.

Согласно регламента обращаться необходимо в территориальный орган ФСС по месту жительства. Для регистрации предъявляются копии трудовых книжек или трудовых договоров, для снятия с учета - копии документов, подтверждающих прекращение действия трудового договора с последним из работников. Можно использовать портал госуслуг. 

Территориальные органы Фонда не вправе отказывать в приеме заявлений и документов в случае, если они поданы в соответствии с информацией о сроках и порядке предоставления государственной услуги; отказывать в предоставлении государственной услуги в случае, если заявления и документы поданы в соответствии с информацией о сроках и порядке предоставления государственной услуги, опубликованной на Едином портале; требовать от заявителя повторного их представления на бумажном носителе в случае направления заявлений о предоставлении государственной услуги и документов в электронной форме, подписанных электронной подписью; при осуществлении записи на прием с использованием Единого портала требовать от заявителя совершения иных действий, кроме прохождения идентификации и аутентификации в соответствии с постановлением Правительства РФ от 10 июля 2013 г. N 584 «Об использовании федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», указания цели приема, а также предоставления сведений, необходимых для расчета длительности временного интервала, который необходимо забронировать для приема.
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