Внесены изменения в законодательство об осуществлении государственного контроля в области частной детективной и охранной деятельности

Федеральным законом от 02.08.2019 № 310-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» и Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Внесенными поправками установлено, что положения закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», устанавливающие порядок организации и проведения проверок, не будут применяться при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области частной охранной деятельности.
При этом статьей 20 Закона «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» введено понятие федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области частной детективной деятельности и федерального государственного контроля (надзора) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области частной охранной деятельности.
Исключение частной охранной деятельности из сферы регулирования Федерального закона N 294-ФЗ позволит усилить контроль государства за такой деятельностью, что будет способствовать снижению уровня нарушений законодательства Российской Федерации со стороны частных охранных организаций и минимизации возможных негативных последствий, возникающих вследствие таких нарушений.
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