Прокуратурой Юринского района приняты меры реагирования к нарушителю трудового законодательства
Прокуратура Юринского района по обращению гражданина провела проверку соблюдения законодательства об оплате труда в МБОУ «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им. К.П. Кутрухина».

Установлено, что приказом о прекращении трудового договора в конце сентября 2019 года работница уволена из указанного образовательного учреждения. 

Однако, в нарушение требований действующего законодательства окончательный расчет и компенсация за несвоевременную оплату с ней произведены спустя более 3 дней после увольнения. 

В соответствии со ст. 140 Трудового кодекса РФ при прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. 

По результатам проверки в адрес директора школы прокуратура направила представление об устранении нарушений закона и о недопущении их впредь, которое находится в стадии рассмотрения. 
Также в отношении директора школы возбуждено административное дело по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).
Постановлением Государственной инспекции труда в РМЭ директор школы привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 000 руб. 
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