СОБЛЮДЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

Прокуратурой Юринского района уделяет повышенное внимание защите трудовых прав граждан, на системной основе проводит проверки соблюдения трудового законодательства работодателями.
Так в 2019 году районной прокуратурой выявлено 17 нарушений, с целью их устранения прокурором внесено 10 представлений. По актам реагирования к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 14 лиц, предостережено о недопустимости нарушений закона 3 лица.
В ходе проверки по обращениям местных жителей установлено, что муниципальное унитарное предприятие «Редакция газеты «Юринский рабочий» задолжало своим 5 работникам заработную плату в размере свыше 90 тыс. рублей. Зарплата работникам не была своевременно выдана за период март-май 2019 года.
В адрес главы администрации муниципального района и директора районного печатного издания внесено представление, по результатам рассмотрения которого задолженность полностью погашена, главный редактор привлечена к дисциплинарной ответственности.
За нарушение трудовых прав работников работодатель также привлечена к административной ответственности по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ (невыплата заработной платы), назначено предусмотренное законом наказание в виде предупреждения.
Также по постановлению прокурора руководитель образовательной организации привлечена к административной ответственности по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 10 тыс. руб. по факту невыплаты причитающихся денежных средств в день увольнения работника.
Работа в данном направлении продолжается.
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