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Вопрос. Иванов Л.К., п. Юрино. Здравствуйте! Слышал, что вступил новый закон про рыболовство, могли бы разъяснить, какие есть ограничения на любительскую рыбалку? Спасибо.
 Отвечает прокурор Юринского района И.В. Кузьминых: Добрый день!
С 1 января 2020 года вступил в законную силу Федеральный закон от 25.12.2018 № 475 «О любительском рыболовстве и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в которой ст. 7 установлены следующие ограничения на рыболовства: периоды добычи (вылова) водных биоресурсов для осуществления любительского рыболовства гражданами с применением сетных орудий добычи (вылова) водных биоресурсов в водных объектах, расположенных в районах Севера, Сибири и Дальнего Востока, в целях личного потребления; запрет на осуществление любительского рыболовства с использованием взрывчатых и химических веществ, а также электротока; запрет на осуществление любительского рыболовства с применением сетных орудий добычи (вылова) водных биоресурсов, за исключением случая, установленного статьей 9 указанного Федерального закона.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, установлен запрет на осуществление любительского рыболовства способом подводной добычи водных биоресурсов (подводной охоты): в местах массового отдыха граждан; с использованием индивидуальных электронных средств обнаружения водных биоресурсов под водой; с использованием аквалангов и других автономных дыхательных аппаратов; с применением орудий добычи (вылова), используемых для подводной добычи (вылова) водных биоресурсов, над поверхностью водных объектов; суточная норма добычи (вылова) водных биоресурсов.
Также указанной статьей допускается, что если иное не установлено правилами рыболовства, разрешается осуществлять любительское рыболовство с возвращением живых добытых (выловленных) водных биоресурсов в среду их обитания.
