[bookmark: _GoBack]Внесены изменения в закон о потребительском кредитовании.
Федеральным законом от 27.12.2019 № 483-ФЗ внесены изменения в статьи 7 и 11 Федерального закона "О потребительском кредите (займе)" и статью 9.1 Федерального закона "Об ипотеке (залоге недвижимости), а также Федеральным законом от 27.12.2019 № 489-ФЗ внесены изменения в статью 958 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации.
Изменения касаются положений о потребительском кредитовании, которые предоставят потребителю возможность вернуть часть денежных средств, потраченных на страховку.
Так, статья 11 Федерального закона от 21 декабря 2013 года № 353-ФЗ "О потребительском кредите (займе)" дополнена положениями, согласно которым в случае досрочного полного погашения потребительского кредита или займа страховая компания должна будет вернуть часть страховой премии заемщику. Установлено, что для этого необходимо соблюдение следующих условий:
- заемщик выступает страхователем по договору добровольного страхования, который обеспечивает исполнение кредитных или заемных обязательств;
- заемщик подал заявление о возврате части премии;
- отсутствуют события с признаками страхового случая.
При этом если заемщик был застрахован через банк, то деньги должен будет вернуть именно банк.
Кроме того, установлено, что в случае отказа заемщика, являющегося страхователем по договору добровольного страхования, заключенному в целях обеспечения исполнения обязательств заемщика по договору потребительского кредита (займа), от такого договора добровольного страхования в течение четырнадцати календарных дней со дня его заключения страховщик обязан возвратить заемщику уплаченную страховую премию в полном объеме в срок, не превышающий семи рабочих дней со дня получения письменного заявления заемщика об отказе от договора добровольного страхования. Данные положения применяются только при отсутствии событий, имеющих признаки страхового случая, и не применяются к договорам страхования, заключенным в соответствии со статьей 31 Федерального закона от 16 июля 1998 года N 102-ФЗ "Об ипотеке (залоге недвижимости)".
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