[bookmark: _GoBack]За применение насилия в отношении представителя власти житель п. Юрино привлечен к уголовной ответственности.

	Горномарийским районным судом РМЭ вынесен обвинительный приговор в отношении 22-летнего жителя п. Юрино. 
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для здоровья, и угроза применения насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).
Судом установлено, что в ноябре 2019 года молодой человек находясь в здании ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» угрожал применением насилия и применил насилие не опасное для здоровья в отношении представителя власти – оперативного дежурного дежурной части ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский».
Надзор за ходом расследования по уголовному делу осуществляла прокуратура Юринского района. 
При этом, житель п. Юрино был ранее осужден приговором Горномарийского районного суда от 29.10.2018 по п. «а», ч.2 ст. 166, п. «а» ч.2 ст. 166 УК РФ к 3 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 3 года.
В ходе рассмотрения уголовного дела, подсудимый свою вину признал полностью.
Приговором Горномарийского районного суда РМЭ мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ и с учетом позиции государственного обвинителя, ему отменено условное осуждение и в соответствии со ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров ему назначено окончательное наказание в виде лишения свободы на срок 3 года и 6 месяцев в исправительной колонии общего режима. 
Приговор вступил в законную силу.
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