ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ СЕМЬИ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЛИЦО ПРИВЛЕЧЕНО К УГОЛОВНОЙ ОТВЕСТВЕННОСТИ
 
Представителем прокуратуры Юринского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жительницы п. Юрино, лишенной родительских прав, в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителями без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно). 
В судебном заседании установлено, что подсудимая, являясь матерью двух несовершеннолетней детей и будучи обязанной на основании решения суда выплачивать алименты на их содержание, уклоняется от соответствующей обязанности, несмотря на привлечение к административной ответственности долг не погасила, мер к трудоустройству не предприняла, материальную помощь детям не оказывала.
По итогам рассмотрения данного уголовного дела Горномарийский районный суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал подсудимую виновной в инкриминируемом преступлении и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 6 месяцев с применением ст. 73 УК РФ с испытательным сроком на 1г.
Приговор суда вступил в законную силу.


Помощник прокурора района 				                Д.Р. Акболатов


СОГЛАСОВАНО

Прокурора района

[bookmark: _GoBack]младший советник юстиции                                                         И.В. Кузьминых


