Прокуратурой Юринского района выявлено нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан

	Прокуратурой Юринского района проведена проверка соблюдения требований законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в деятельности администрации Юркинского сельского поселения и администрации Юринского муниципального района.
	В ходе проведенной проверки установлено, что житель п. Юркино обратился в администрацию Юркинского сельского поселения с заявлением о проведении обследования жилого дома, находящегося в п. Юркино. Указанное обращение находилось в компетенции администрации Юркинского сельского поселения, однако и.о. главы администрации Юркинского сельского поселения оно необоснованно было направлено для рассмотрения в администрацию Юринского муниципального района.
В дальнейшем, указанное обращение администрацией Юринского муниципального района возвращено обратно в администрацию Юркинского сельского поселения. При этом, администрацией Юринского муниципального района допущено нарушение 7-дневного срока для перенаправления данного обращения обратно (уведомление о возврате обращения в администрацию Юркинского сельского поселения направлено через 28 дней с момента регистрации).
	По выявленным нарушением в адрес глав указанных администраций муниципальных образований направлены представления, которые рассмотрены и удовлетворены. 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
[bookmark: _GoBack]	В связи с тем, что на момент обращения жителя п. Юркино истекли сроки привлечения к административной ответственности, вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении по статье 5.59 КоАП РФ не рассматривается. 
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