За угрозу убийством жителю Юринского района назначены принудительные меры медицинского характера.
 
Мировой судебный участок № 22 Горномарийского судебного района рассмотрел с участием прокурора Юринского района уголовное дело о применении принудительных мер медицинского характера в отношении 45-летнего жителя Юринского района за совершение запрещенного уголовным законом общественно опасного деяния, предусмотренного ч.1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).
В судебном заседании установлено, что 28 ноября 2019 года житель Юринского района высказывал угрозу убийством «убью! Сожгу дом!», при этом нанес удар и причинил легкий вред здоровью потерпевшему, в дальнейшем, начал искать предметы для ударов, однако его действия были пресечены потерпевшим.
Надзор за расследованием по делу осуществляла прокуратура Юринского района.
Согласно заключению судебно-психиатрической комиссии экспертов, житель Юринского района на момент совершения общественно опасного деяния не мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими.
[bookmark: _GoBack]Суд с учетом позиции государственного обвинителя освободил его от уголовного наказания и применил к нему принудительные меры медицинского характера в виде принудительного лечения в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, общего типа.
Постановление не вступило в законную силу.
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