ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ СЕМЬИ И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЛИЦО ПРИВЛЕЧЕНО К УГОЛОВНОЙ ОТВЕСТВЕННОСТИ
 
Представителем прокуратуры Юринского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению жителя                п. Юрино, лишенного родительских прав, в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителями без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно). 
В судебном заседании установлено, что подсудимый, являясь отцом несовершеннолетнего ребенка и будучи обязанным на основании решения суда выплачивать алименты на его содержание, уклоняется от соответствующей обязанности, несмотря на привлечение к административной ответственности долг не погасил, мер к трудоустройству не предпринял, материальную помощь ребенку не оказывал.
[bookmark: _GoBack]При этом, подсудимый в ноябре 2019 года был осужден Горномарийским районным судом по аналогичной статье к 5 месяцам исправительных работ с удержанием из заработной платы осужденного 10% в доход государства условно с испытательным сроком на 1 год.
По итогам рассмотрения данного уголовного дела Горномарийский районный суд, с учетом позиции государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в инкриминируемом преступлении и в соответствии с со ст. 70 УК РФ назначил окончательное наказание в виде исправительных работ на срок 10 месяцев с удержанием из заработной платы осужденного 10% в доход государства.
Приговор суда не вступил в законную силу.
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