Житель Юринского района привлечен к уголовной ответственности за преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта.
 
Горномарийский районный суд рассмотрел с участием помощника прокурора Юринского района уголовное дело в отношении 23-летнего жителя Юринского района. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).
В судебном заседании установлено, что в январе 2020 года житель Юринского района, находясь в состоянии алкогольного опьянения, будучи ранее подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, управляя автомобилем ВАЗ 21093 следовал по улицам пгт. Юрино, где у одного из домов по ул. Лермонтова был остановлен сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский».
Кроме того, в феврале 2020 года указанный гражданин, совершил аналогичное деяние. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем в пгт. Юрино, он был также остановлен сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Козьмодемьянский». 
Надзор за расследованием по делу осуществляла прокуратура Юринского района.
Подсудимый свою вину признал полностью.
Суд с учетом позиции государственного обвинителя приговорил его к окончательному наказанию в виде 360 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года.
[bookmark: _GoBack]Приговор вступил в законную силу.


Помощник прокурора района 				                Д.Р. Акболатов
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