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С 1 января 2021 г. будут действовать правила использования лесов для выращивания посадочного материала лесных растений (саженцев, сеянцев) во всех лесных районах Российской Федерации.

Приказом Минприроды России от 22.07.2020 N 469 утверждены Правила использования лесов для выращивания посадочного материала лесных растений (саженцев, сеянцев). 
Правилами предусмотрено, что выращивание посадочного материала лесных растений (саженцев, сеянцев) представляет собой предпринимательскую деятельность, осуществляемую в целях воспроизводства лесов и лесоразведения.
При этом, для выращивания посадочного материала лесных растений (саженцев, сеянцев) лесные участки государственным учреждениям, муниципальным учреждениям предоставляются в постоянное (бессрочное) пользование, другим лицам - в аренду.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Правилами определены права и обязанности лиц, осуществляющих использование лесов для выращивания посадочного материала лесных растений (саженцев, сеянцев), а также требования к использованию лесов для выращивания посадочного материала.
Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2021 года и действует до 1 января 2027 г.
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