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К вопросу об ответственности за громкую музыку в дневное время.

За нарушение Ваши прав на покой и тишину, можно привлечь к административной или гражданской ответственности.
За нарушение тишины и покоя в ночное время законодательством Пермского края предусмотрена административная ответственность.
В соответствии со ст.7.2 Закона Пермского края от 06.04.2015 № 460-ПК «Об административных правонарушениях в Пермском крае» совершение в ночное время действий, нарушающих тишину и покой граждан влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Ночным временем признается время с 22.00 до 7.00 следующего дня по местному времени в рабочие дни, с 22.00 до 9.00 следующего дня по местному времени в выходные и нерабочие праздничные дни.
К действиям, нарушающим тишину и покой граждан, относятся, в том числе использование на повышенной громкости звуковоспроизводящих устройств (телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и других) и устройств звукоусиления, установленных в квартирах жилых домов, а также использование пиротехнических средств, крики, свист, пение и игра на музыкальных инструментах, повлекшие нарушение тишины и покоя граждан в ночное время.
В данном случае нарушение тишины осуществляется лицами в дневное время, а значит их действия не подпадают под указанную статью закона Пермского края.
Вместе с тем, согласно п. 1 ст. 23 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее - Закон) жилые помещения по площади, планировке, освещенности, инсоляции, микроклимату, воздухообмену, уровням шума, вибрации, ионизирующих и неионизирующих излучений должны соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям в целях обеспечения безопасных и безвредных условий проживания независимо от его срока.
Уровень шума в жилых помещениях должен соответствовать санитарно-эпидемиологическим требованиям, поэтому административным законодательством РФ предусмотрена ответственность за совершение правонарушений в указанной сфере (ч. 1 ст. 6.3, ст. 6.4 КоАП РФ; ст. 23 Закона от 30.03.1999 N 52-ФЗ).
Для того, чтобы доказать превышение допустимого уровня шума в квартире необходимо будет измерить его уровень. Чтобы определить уровень шума и сопоставить с предельно допустимым, необходимо обратиться в аккредитованную организацию.
Также возможно обратиться в суд с требованием о взыскании компенсации морального вреда, причиненного нарушителем, а при систематическом нарушении Ваших прав - о выселении такого соседа.
В рамках гражданского судопроизводства можно также потребовать от соседа возместить расходы, связанные с измерением уровня шума (ст. 15 ГК РФ).
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