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Что такое социальный контракт? С кем и где его можно заключить?

Социальный контракт – это специальный договор, который заключается между органами соцзащиты и малоимущей семьей (или малоимущим гражданином). По этому соглашению орган соцзащиты оказывает человеку госпомощь: это могут быть как денежные выплаты, так и социальные услуги. Благодаря соцконтракту можно пройти переобучение, повысить квалификацию, открыть ИП, устроиться на работу, получить поддержку в трудной жизненной ситуации, а с 1 января 2021 года нуждающиеся семьи смогут использовать средства социального контракта на развитие личного подсобного хозяйства.
Право на получение государственной социальной помощи в форме адресного пособия для социальной адаптации на условиях заключения социального контракта имеют семьи с детьми со среднедушевым доходом, размер которого ниже или равен 50 процентам величины прожиточного минимума по региону в расчете на душу населения, имеющие в своем составе неработающих совершеннолетних членов трудоспособного возраста и (или) инвалидов III группы.
Размер адресного пособия для социальной адаптации определяется как разница между величиной прожиточного минимума в целом по региону в расчете на душу населения и среднедушевым доходом семьи гражданина, заключившего социальный контракт.
Для назначения адресного пособия для социальной адаптации гражданин:
- обращается в орган социальной защиты населения по месту жительства с заявлением установленной формы, заполняет анкету о семейном и материально-бытовой положении. Заявление должно содержать письменное согласие всех совершеннолетних членов семьи заявителя.
Специалисты органов социальной защиты населения в ходе собеседования с заявителем заполняют «Лист собеседования», в который со слов заявителя вносится информация о проблемах семьи, ее возможностях по выходу из трудной жизненной ситуации.
Орган социальной защиты населения обязан проверить представленные гражданином сведения.
Представленные заявителем сведения могут быть подтверждены посредством дополнительной проверки (комиссионного обследования), в результате которой составляется акт материально-бытового обследования условий проживания малоимущей семьи.
На основании заявления гражданина, анкеты о семейном и материально-бытовом положении, листа собеседования и акта материально-бытового обследования специалисты орган социальной защиты населения с участием заявителя разрабатывают программу социальной адаптации семьи на период действия социального контракта (заключается на срок 6 месяцев).
По результатам назначается и выплачивается адресного пособия для социальной адаптации на каждого члена семьи, в том числе несовершеннолетнего. Обычное социальное пособие назначается семье вне зависимости от ее численности и на срок от одного до 6 месяцев в году.
Как показывает практика, социальный контракт позволяет улучшить материальное положение граждан.
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