О блокировке в сети-интернет информации содержащую инструкцию по изготовлению пороха

Прокуратура Юринского района в ходе мониторинга сети Интернет выявила 3 сайта, содержащих запрещенную к распространению информацию.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что на данных интернет-ресурсах размещена информация с инструкцией о том, как в домашних условиях изготовить взрывчатое вещество (черный порох).
Согласно Федеральному закону «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещено распространять информацию, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.
 Между тем, уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за незаконное изготовление взрывчатых веществ, незаконные изготовление, переделку или ремонт взрывных устройств.
Ограничение указанной информации необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, формирования правового сознания граждан, пресечения совершения гражданами преступлений и правонарушений.
В целях устранения нарушений закона прокурор района направил в суд 3 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены
Судебные решения направлены в Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.
         Доступ к сайтам заблокирован.	 


Помощник прокурора района                                                          А.М. Николаев
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