За несоблюдение требований об антитеррористической защищенности индивидуальные предприниматели привлечены к административной ответственности
 
Прокуратурой района в апреле 2021 года проведена проверка исполнения требований антитеррористического законодательства в деятельности гостиниц и иных средств размещения, расположенных на территории Юринского района.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки, в деятельности хостела двух хостелов, расположенных в п. Юрино, выявлены нарушения требований законодательства об антитеррористической, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2017 г. № 447. В частности, в обоих хостелах не проводилось категорирование и не разрабатывались паспорта безопасности.
По результатам проверки, в адрес двух индивидуальных предпринимателей (владельцев хостелов) внесены представления. Также, по указанным фактам прокуратурой района возбуждены два дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ (нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий)).
Указанные материалы 22.06.2021 рассмотрены мировым судьей судебного участка №22 Горномарийского судебного района, оба предпринимателя признаны виновными в совершении административных правонарушений, предусмотренных ч. 1 ст. 20.35 КоАП РФ и им назначено наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей каждому.
Указанные постановления в законную силу не вступили.
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