ЗА ХРАНЕНИЕ НАРКОТИКОВ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ ЖИТЕЛЯ ЙОШКАР-ОЛЫ

Прокурором Юринского района признано законным возбуждение уголовного дела в отношении 34-летнего жителя Г. Йошкар-Ола Ивана Серебрякова за хранение наркотических средств в крупном размере.

Уголовное дело возбуждено по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.228 Уголовного кодекса Российской Федерации (незаконное приобретение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере). В ходе предварительной проверки  установлено, что 30 декабря 2015 года в реанимационное отделение ГКУ РМЭ «Юринская ЦРБ» был доставлен житель г. Йошкар-Ола Иван Серебряков. В ходе осмотра в кармане куртки был обнаружен пакет, в котором находилось порошкообразное вещество с растительными частицами. В ходе проверки сообщения о преступлении назначена экспертиза изъятого вещества, по результатам которой установлено, что указанное вещество массой 0,41 грамм является наркотическим средством, включенным в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации. Ранее Серебряков неоднократно привлекался к уголовной ответственности за аналогичные преступления.

В ходе расследования уголовного дела следователю следственного отдела МО МВД России «Козьмодемьянский» предстоит выяснить все обстоятельства произошедшего и дать юридическую оценку содеянного. 

Надзор за ним осуществляется прокуратурой Юринского района. 

Уголовным законом за данное преступление предусмотрено назначение наказания в виде лишения свободы на срок от трех до десяти лет.
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