Ответственность за лесонарушения.

Лесные отношения - это особые отношения, возникающие в процессе использования, охраны, воспроизводства и защиты лесов как особого, своеобразного природного объекта окружающей среды. За нарушение требований лесного законодательства, регулирующего лесные отношения, предусмотрена административная и уголовная ответственность.  
Административная ответственность - предусмотрена за совершение экологического правонарушения (проступка) при отсутствии состава преступления и применяется к юридическим и физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность. КоАП РФ содержит 43 статьи (ст.ст. 8.1-8.43), устанавливающих ответственность за административные правонарушения в области охраны окружающей природной среды и природопользования. За совершение административных правонарушений предусмотрена административная ответственность, в виде штрафа, а для юридических лиц и административное приостановление деятельности. 
Уголовная ответственность - при наличии предусмотренных уголовным законом признаков экологического преступления виновный должен привлекаться к уголовной ответственности (согласно гл. 26 УК РФ). За совершение экологических преступлений предусмотрена уголовная ответственность, в том числе и в виде лишения свободы. 
Кроме того, за лесонарушения может наступить: дисциплинарная ответственность - применяется только за нарушение тех экологических правил и предписаний, исполнение которых входит в круг трудовых обязанностей нарушителя, и материальная ответственность - применяется к физическим и юридическим лицам и предусматривается за вред, который причинен экологическим правонарушением и реализуется путем взыскания ущерба по специальным таксам в судебном порядке. Применение мер дисциплинарной, административной или уголовной ответственности за лесонарушения не освобождает виновных лиц от обязанности возмещения вреда, причиненного экологическим правонарушением. 
Ответственность за лесонарушения служит одним из основных средств обеспечения выполнения требований законодательства по охране окружающей среды и использованию природных ресурсов.
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