Прокуратурой Юринского района выявлены нарушения при исполнении законодательства Российской Федерации об охране жизни и здоровья несовершеннолетних в части организации питания обучающихся в деятельности муниципальных образовательных организаций.
В соответствии с п.п. 1, 4 ст. 37 Федерального закона № 273-ФЗ организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность, обеспечение питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляется в случаях и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации, обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов - органами местного самоуправления.
Однако, в нарушение указанных требований в двух образовательных организациях Юринского района при заключении договоров на поставку продуктов питания не соблюдаются правила гражданского законодательства. Так, в заключенных договорах не конкретизированы наименование и количество продуктов питания, поставляемых в образовательные организации; не достигнуто соглашение о цене фактически поставляемых товаров. В связи с выявленными нарушениями в адрес директоров школ внесены соответствующие представления.
Ситуация остается на контроле прокуратуры района.
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