По представлению прокуратуры за нарушение Инструкции о порядке взаимодействия сотрудников органов внутренних дел наказано два должностных лица 

Прокуратурой Юринского района проведена проверка исполнения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в деятельности органа внутренних дел, в результате которой выявлен ряд нарушений.
Так, в ходе проверки выявлены обстоятельства, свидетельствующие об отсутствии последовательности в осуществлении контроля за подучетными несовершеннолетними и неэффективности проводимой профилактической работы. 
Кроме того, были выявлены нарушения правил организации работы с группами несовершеннолетних антиобщественной направленности. В нарушение требований закона на указанные группы несовершеннолетних не заводились наблюдательные дела. 
Выявленные нарушения законодательства стали возможны в результате ненадлежащего исполнения служебных обязанностей должностными лицами органа внутренних дел. Указанное негативно сказывается на профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактике преступлений и наркомании.
Ситуация остается на контроле прокуратуры района.
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