Прокуратурой Юринского района выявлены нарушения при исполнении законодательства Российской Федерации о противодействии терроризму в деятельности образовательных организаций.
В соответствии с законодательством Российской Федерации на каждое место массового пребывания людей составляется паспорт безопасности, который является информационно-справочным документом, отражает состояние антитеррористической защищенности места массового пребывания людей и содержит перечень необходимых мероприятий по предупреждению (пресечению) террористических актов в месте массового пребывания людей.
Однако, в нарушение указанных требований во всех образовательных организациях  Юринского района отсутствуют паспорта безопасности, в связи с чем в адрес директоров школ и заведующих детских садов внесены представления.  
Обеспечение надлежащей защищенности объектов массового скопления детей в образовательном учреждении является одним из основных методов и способов противодействия терроризму. Ситуация остается на контроле прокуратуры района.


