Прокуратурой Юринского района Республики Марий Эл проведена проверка соответствия федеральному законодательству распоряжения администрации муниципального образования «Быковское сельское поселение»

Прокуратурой Юринского района, в связи обращениями сотрудников Козьмодемьянского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ проведена проверка соответствия федеральному законодательству распоряжения администрации муниципального образования «Быковское сельское поселение» «Об утверждении видов работ и перечня предприятий, учреждений муниципального образования «Быковское сельское поселение». 
В ходе проверки установлено, что администрация МО «Быковское сельское поселение» не имеет полномочий на принятие вышеуказанного распоряжения в данной сфере, поскольку осуществление отдельных государственных полномочий органами местного самоуправления сельского поселения названным Федеральным законом не предусмотрено, законом субъекта не передавалось. 
На указанное распоряжение прокуратурой Юринского района принесен протест, который удовлетворен. Распоряжение администрации муниципального образования «Быковское сельское поселение» «Об утверждении видов работ и перечня предприятий, учреждений муниципального образования «Быковское сельское поселение» отменено. 
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