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Вопрос. Добрый день! Я работала в организации, которая прекратила свое существование и находится в процедуре банкротства. Работодатель не может выплатить мне единовременное пособие при рождении ребенка. В какую организацию мне обратиться, чтобы получить указанный вид социальной поддержки?
Ответ. Добрый день! 14.09.2017 Министерством труда и социальной защиты РФ утвержден административный регламент предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по назначению и выплате застрахованным лицам единовременного пособия при рождении ребенка в случае невозможности его выплаты страхователем.
Обращаться за назначением и выплатой пособия следует в территориальный орган ФСС РФ, в котором состоит на учете работодатель, не выплативший пособие.
Заявление и документы можно подать лично, по почте, через МФЦ либо направить в электронном виде через Единый портал государственных услуг.
Пособие назначается и выплачивается в течение 10 календарных дней с момента поступления необходимых документов. Деньги перечисляются через почтовое отделение или банк.
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