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Вопрос. Можно ли поменять права через многофункциональный центр. Если да, то как это делается?
Ответ. Добрый день! Да, можно. Приказом МВД России от 06.09.2017 №707 «О внесении изменений в нормативно-правовые акты МВД России по вопросам регистрационно-экзаменационной деятельности» скорректированы два регламента МВД России: по проведению экзаменов на право управления транспортными средствами и выдаче водительских удостоверений, а также по регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним. 

Закреплено, что подать документы и получить оформленные подразделениями ГИБДД Российские национальные водительские удостоверения взамен ранее выданных, а также получить международные водительские удостоверения теперь можно в многофункциональных центрах, при этом срок оказания госуслуги не должен превышать 15 рабочих дней.

Оплатить госпошлину можно через Единый портал государственных услуг по предварительно заполненным должностным лицом реквизитам, а также уточнены правила подачи заявлений, в  том числе его оформления через Единый портал государственных услуг. 
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