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Вопрос. Добрый день! Какая ответственность предусмотрено за эксплуатацию транспортного средства, на котором одновременно установлены разные шины, а также использования ошипованных шин без опознавательного знака? 
Ответ. Добрый день!  Согласно ст. 19 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» среди оснований запрета эксплуатации транспортных средств указано наличие у них технических неисправностей, создающих угрозу безопасности дорожного движения. Перечень таких неисправностей транспортных средств и условия, при которых запрещается их эксплуатация, содержится в приложении к Основным положениями по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденных Постановлением Совета Министров – Правительством РФ от 23.10.2017 №1090.
Просим Вас особо обратить внимание на то, что запрещена эксплуатация транспортного средства, если одну ось транспортного средства установлены шины различных размеров, конструкций, моделей, с различными рисунками протектора, морозостойкие и неморозостойкие, новые и восстановленные, новые и с углубленным рисунком протектора. Кроме того, если на одном автомобиле установлены ошипованные и неошипованные шины, эксплуатировать его также нельзя.
Кроме того, в марте текущего года к перечню неисправностей, при которых запрещена эксплуатация транспортного средства, добавилось отсутствие опознавательных знаков, установка которых обязательна. В их числе опознавательный знак «Шипы».
Напомним, за управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных средств запрещена, предусмотрена административная ответственность водителей по ст. 12.5 КоАП РФ.
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