ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРОКУРОРА ВОЗБУЖДЕНО ДЕЛО ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ В ОТНОШЕНИИ ДИРЕТКОРА ШКОЛЫ

Прокуратурой Юринского района выявлены нарушения  требований законодательства о соблюдении лицензионных требований в деятельности МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им. С.А. Лосева».
В ходе проверки установлен факт осуществления деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных лицензией.
Так, приказами директора МБОУ «Юринская СОШ им. С.А. Лосева» на должность учителей физической культуры и технологии были назначены лица, не имеющие профессионального образования, не обладающие соответствующей квалификацией, не имеющие стажа работы, необходимого для осуществления образовательной деятельности. 
По результатам проверки в отношении директора школы прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ч.3 ст. 19.20 КоАП РФ (осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), если специальное разрешение (лицензия) обязательно (обязательна). Постановление о возбуждении дела  об административном правонарушении направлено мировому судье для рассмотрения по существу. 
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