ПО ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРОКУРОРА К АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИВЛЕЧЕНЫ ДИРЕТКОРА ШКОЛ

Прокуратурой Юринского района выявлены нарушения  требований законодательства о санитарно- эпидемиологическом благополучии граждан в деятельности МБОУ «Козиковская средняя общеобразовательная школа» и МБОУ «Горношумецкая основная общеобразовательная школа им К.П. Кутрухина».
В ходе проверок выявлены факты невыполнения санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в указанных общеобразовательных учреждениях.
Так, в образовательных учреждениях отсутствуют отдельно отведенные помещения для уборочного инвентаря. 
[bookmark: cb29c]Кроме того, согласно указанному законодательству работники столовой обязаны оставлять верхнюю одежду, головной убор, личные вещи в бытовой комнате. Однако, в нарушение указанных требований личные вещи сотрудники столовой МБОУ «Горношумецкая ООШ им. К.П. Кутрухина» оставляют в помещении для хранения продуктов питания.
В МБОУ «Козиковская СОШ» в кабинетах физики и химии имеются просроченные медицинские препараты, использование которых может нанести вред здоровью несовершеннолетних.
По результатам проверки был решен вопрос о направлении постановлений о возбуждении дел об административных правонарушениях в ТО Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республики Марий Эл в Горномарийском районе для решения вопроса о привлечении директоров МБОУ «Козиковская СОШ» и МБОУ «Горношумецкая ООШ им. К.П. Кутрухина» к административной ответственности.
По результатам рассмотрения постановлений прокурора директорам указанных школ назначено наказание в виде штрафа в размере 3 000 руб. каждой.
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