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Вопрос. Добрый день! На одном из федеральных каналов сказали, что с 2018 года будут назначаться ежемесячные выплаты на детей. Так ли это? 
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! 28.12.2017 принят Федеральный закон № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей».

Законом установлено, что на выплату могут рассчитывать постоянно проживающие в России граждане, если ребенок рожден (усыновлен) после 01.01.2018. При этом размер среднедушевого дохода семьи не должен превышать 1,5-кратную величину регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.

Ежемесячная выплата равна региональному прожиточному минимуму для детей за II квартал года, предшествующего году обращения за ее назначением. Выплаты на первого ребенка финансируются за счет федеральных субвенций, на второго - за счет материнского капитала.

Выплату назначают на 1 год. Затем надо подать новое заявление. Выплату назначат до достижения ребенком полутора лет. 
Подать заявление можно в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка. При этом если обратиться за выплатой в течение первых 6 месяцев, ее назначат со дня появления малыша на свет. В остальных случаях - со дня обращения.

Выплату не назначат, если ребенок находится на полном государственном обеспечении, а также, если родитель лишен родительских прав.

Закон вступил в силу с 1 января 2018 г.
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