УТВЕРЖДАЮ

Прокурор Юринского района 
Республики Марий Эл 
младший советник юстиции





    А.П. Филиппов
                   .01.2018 

Вопрос. Добрый день! Недавно можно ли получить свидетельство о рождении ребенка через многофункциональный центр ? 
Отвечает прокурор Юринского района А.П. Филиппов: Добрый день! Федеральным законом от 29.12.2017 № 438-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной регистрации некоторых актов гражданского состояния в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг» внесены изменения в отдельные законодательные акты в части государственной регистрации некоторых актов гражданского состояния в многофункциональных центрах (далее – МФЦ) предоставления государственных и муниципальных услуг.
В МФЦ предусмотрено составление записей актов гражданского состояния, выдача свидетельства о рождении (за исключением рождения, которое регистрируется одновременно с государственной регистрацией установления отцовства) и о смерти.
МФЦ будет передавать в органы ЗАГС документы, послужившие основанием для государственной регистрации. Указанными полномочиями МФЦ наделяется законом субъекта. При этом органы ЗАГС свои функции сохраняют.Полномочия по внесению исправлений и изменений в записи актов, составленные МФЦ, а также их восстановление закреплены за органами ЗАГС.
Ряд поправок связан с созданием региональных порталов госуслуг. 
Права, обязанности и ответственность, определенные Законом об актах гражданского состояния, распространены на МФЦ и их работников при государственной регистрации актов гражданского состояния. Работники МФЦ отвечают за причиненный незаконными решениями, действиями (бездействием) вред при осуществлении государственной регистрации. Возложенные на МФЦ полномочия в случае их ненадлежащего осуществления могут быть изъяты на основании представления Минюста России.
Закон вступил в силу с 29.12.2017.
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