Прокуратурой Юринского района принимаются меры по пресечению нарушений в сфере противодействия коррупции.
В истекшем периоде 2016 г. прокуратурой Юринского района выявлено 72 нарушения законодательства о противодействии коррупции, внесено 19 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 11 должностных лиц, в суд предъявлено 3 исковых заявления, принесено 29 протестов на незаконные нормативные правовые акты, 1 лицо привлечено к административной ответственности.
Так, в ходе проведения проверок соблюдения федерального законодательства в сфере противодействия коррупции в деятельности 5 юридических лиц установлены нарушения требований ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части непринятия мер, направленных на предупреждение коррупции. Проверкой установлено, что в коммерческих организациях не назначено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений; не разработаны и не внедрены в практику стандарты и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы организации; отсутствует кодекс этики и служебного поведения работников организации. По результатам рассмотрения внесенных представлений нарушения устранены.
В результате прокурорского вмешательства выявлены факты недостоверного представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера депутатами представительных органов местного самоуправления, а также федеральными государственными служащими. Например, 4 депутата Собрания депутатов Юркинского сельского поселения нарушили закон при составлении справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015 год. 3 депутата занизили свои доходы и доходы супругов, не в полном объеме указали размер полученных выплат по зарплате, 1 депутат не указал транспортное средство, находящееся в собственности супруга. В связи с этим в адрес председателя Собрания депутатов сельского поселения прокурором внесено представление, которое рассмотрено на заседании Комиссии Собрания депутатов по контролю за достоверностью сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и урегулированию конфликта интересов. Депутатам указано на недопущение подобных нарушений впредь. Коррупционных проявлений не установлено. Аналогичные нарушения выявлены у некоторых депутатов Собрания депутатов Быковского сельского поселения. 
Вопросы противодействия коррупционным правонарушениям регулярно обсуждаются на заседаниях постоянно действующей при прокуроре района межведомственной рабочей группе, о состоянии законности информируются органы местного самоуправления.
Работа по предотвращению коррупционных проявлений продолжается.
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