В Ленинской сельской библиотеке проведена беседа-обзор «Весне на встречу», которая познакомила с творчеством писателя-земляка Л. М. Васильева.
Ко Дню космонавтики  оформлены книжные выставки:                                                            «Дорога в космос» - Юркинская сельская библиотека                                                                «Просторы Вселенной» - Горношумецкая сельская библиотека .                                                 Детской библиотекой проведен познавательный час «Эра космическая» для учащихся 4 классов Юринской средней школы.                                                                                        Викторина «Первопроходцы» проведены с читателями Горношумецкой библиотеки.

В Юркинской сельской библиотеке постоянно обновляется выставка «2014 год-Год культуры в России», в данный момент выставка знакомит пользователей библиотеки с творчеством  юбиляров искусства кино и сцены: И.Муравьёвой, Н.Еременко, А.Пугачевой, Б.Окуджавы. 

В рамках Дней защиты от экологической опасности в Детской библиотеке проведен занимательный час «Птицы - наши друзья» для учащихся 2-3 классов Юринской средней школы. Библиотекарь Детской библиотеки Радионова Т.Н. познакомила  с творчеством писателей  В.Бианки, Г. Снегирева, В. Чаплиной, Е. Чарушина и др., а ребята рассказали о том, как они ухаживали за птицами зимой.

День информации «Современная  женская проза»  проведен Центральной библиотекой им. К.А.Кислова. Пользователи библиотеки познакомились в этот день с новыми книгами М. Метлицкой, Т. Веденской, Т. Булатовой, поступившими в фонд библиотеки.    В читальном зале проведен: обзор православной литературы у книжной выставки «Вечная книга», беседа «Великий немой», из цикла мероприятий «Пять минут об искусстве», познакомила с творчеством Ч. Чаплина (к 125 летию со дня рождения). 

	9 апреля Быковская сельская  библиотека для ребят 4 класса провела беседу-викторину «Чудо которому книга». Ребята совершали увлекательное путешествие в мир книги, познакомились с высказываниями о книге знаменитых людей. Читали стихи о книгах и отвечали на вопросы викторины: «Его звали...», «Сказка-ложь...», «Книжный мир», «Басня», «А мы это проходили...». Самой любознательной и читающей стала Сысолятина Настя.


