

ИНФОРМАЦИЯ МАЙДАНСКОГО СДК О ПРОВЕДЕНИИ МЕРОПРИЯТИЙ С 12 ПО 18 МАЯ 2014 Г.

           Тринадцатого мая в ДК была организована выставка детского рисунка «Мир улыбок».
           Четырнадцатого мая для детей была проведена игровая программа «Колесо истории». На этой программе ребята на волшебном поезде истории отправились в путешествие по Городам-Героям. Так ребята побывали в Минске, Волгограде, Ленинграде, Москве, Севастополе и других городах , которые выстояли в годы ВОВ. Ребята узнали не только историю этих городов, но и людях – героях, защитниках своей земли.        
         Пятнадцатого мая в ДК была проведена викторина «Хочу все знать».    В этот день темой раздела «Хочу все знать» стала природа Юринского района, ребята не только охотно отвечали на вопросы ведущей, но и сами задавали различные вопросы, интересуясь природой родного края.
        Семнадцатого мая в рамках празднования Дня семьи в Майданском СДК прошла спортивно -  развлекательная программа «Мы вместе». В этой программе приняли участие семьи Чекуриных, Степановых, Кусочковых , Барабановых, Чирковых. Семьи не только соревновались в спортивных конкурсах, но и блеснули своим интеллектом, также все приняли участие в песенных и танцевальных конкурсах. Дождливая погода не помешала хорошему настроению и боевому духу участников программы.    
        Восемнадцатого мая для подростков был проведен урок нравственности «Сигареты - это не шалость». Ведущая рассказала ребятам о вреде курения, о последствиях и развитии болезней у людей страдающих табачной зависимостью, так же в программе были показаны фрагменты документального фильма « Опасная сигарета»,  где наглядно ребята увидели к чему приводит в начале невинная шалость, а затем тяжелая зависимость, как страдают люди,  не сумевшие побороть в себе этот порок.
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