Министерство экономического развития и торговли Республики  Марий Эл сообщает, что 29 марта 2016 года в г.Саратове пройдет очередной этап Форума «Территория бизнеса – территория жизни», который объединит предпринимателей и представителей муниципальных администраций Приволжского федерального округа.
Организаторами проекта выступает Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Автономная некоммерческая организация «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» и Общественная палата Российской Федерации.
Проект направлен на поиск и тиражирование успешных предпринимательских и муниципальных практик посредством проведения Национальной премии «Бизнес-Успех» по различным номинациям, а также предполагает создание открытой дискуссионной площадки для конструктивного диалога бизнеса и власти.
В случае заинтересованности дополнительную информацию можно получить у организаторов форума Долгих Анастасии по тел. 8(495) 783-58-14 и Хадировой Зои по тел. 8(495) 690-91-29, электронные адреса: dolgih@bsaeard.ru, zkh.khidirova@asi.ru.
