О запрете розничной продажи алкогольной продукции в День российского студенчества

Администрация Юринского муниципального района Республики Марий Эл обращает внимание руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, что Законом Республики Марий Эл от 27 февраля 2018г. № 4-З на территории Республики Марий Эл установлены дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции.
Законом определено, что розничная продажа алкогольной  продукции запрещена с 00.00 часов до 24.00 часов 25 января (День российского студенчества), за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ. В соответствии с данной нормой нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц – от ста до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной  и спиртосодержащей продукции или без таковой.
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