Администрация Юринского муниципального района Республики Марий Эл сообщает руководителям организаций и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, что Законом Республики Марий Эл от 09 апреля 2020г. № 9-З «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл" в период действия на территории Республики  Марий Эл режима повышенной готовности установлены дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции.
Законом определено, что розничная продажа алкогольной продукции, в том числе продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, не допускается с18.00 часов до 14.00 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Закон вступает в силу со дня его официального опубликования (дата официального опубликования – 10.04.2020г.) и действует до отмены введенного в Республике Марий Эл режима повышенной готовности в связи с угрозой  распространения  новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV).
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