Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (далее- Роспотребнадзор)  информирует о выявлении в обороте небезопасной пищевой продукции для детского питания:
-икра кабачковая для детей дошкольного и школьного возраста  (по содержанию нитратов 757+-190мг/кг, при нормативе не более 200 мг/кг)
Изготовитель ООО «АкваИнтерТорг», адрес производства: ООО «Давыдовский овощесушильный завод», Воронежская область, Лискинский район, р-н Давыдовка, ул.Октябрьская, д.1 А;
- продукт прикорм, консервированное овощное пюре «GERBER» «Тыква» по содержанию токсичных элементов (по содержанию кадмия 0,055+-0,018 мг/кг, при нормативе не более 0,02 мг/кг). Изготовитель Nestle Poiska SA» Польша, импортер ООО «Нестле Россия» Россия 115054 г. Москва, Павелецкая пл., д.2 стр.1.
Администрация Юринского муниципального района Республики Марий Эл просит учесть данную информацию при закупке пищевых продуктов, принять необходимые меры, направленные на недопущение оборота небезопасной пищевой продукции для детского питания.
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