Поддержку малого предпринимательства осуществляют:

Автономная некоммерческая организация «Агентство инвестиционного развития Республики Марий Эл»

Специализация

​Региональный интегрированный центр - Республика Марий Эл создан на базе АНО "АИР РМЭ" и ведёт свою деятельность в режиме «одного окна» для субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Марий Эл, заинтересованных в предоставляемых услугах:- анализ нужд и потребностей;- оценка потенциала и степени готовности к взаимодействию;- привлечение партнеров к оказанию услуг на основании внутренних договоров;- продвижение, взаимодействие с региональными органами исполнительной власти, профильными организациями инфраструктуры, кластерами и т. д. РИЦ - Республика Марий Эл обеспечивает оказание таких услуг как:- доступ к рынкам: услуги МСП по содействию в поиске партнеров, источников финансирования, организации брокерских мероприятий, консультированию и информированию;- доступ к национальным и международным программам поддержки бизнеса, инноваций и исследований: информирование и консультирование по участию в конкурсах, содействие в подаче заявок; эффективное взаимодействие между ИТЦ (инновационно-технологическими центрами), образовательными учреждениями, промышленностью и инновационными МСП. 

Контактная информация

Адрес: 
РМЭ, 4245033, г. Йошкар-Ола, наб.Брюгге, д.3, офис 306

Телефон: 
+78362411010

E-mail: 
investagency@yandex.ru

Сайт: 
www.investinmariel.ru

График работы: 
Пн - Пт: 08:30-17:30, Обеденный перерыв 12:30-13:30
Автономная некоммерческая организация 
"Бизнес-инкубатор Республики Марий Эл"

Специализация

АНО "Бизнес-инкубатор РМЭ" имеет офисное назначение и осуществляет: 

- предоставление в аренду субъектам малого предпринимательства нежилых помещений бизнес-инкубатора;

- почтово-секретарские услуги;

- консультационные услуги по вопросам регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, составления учредительных документов, оформления трудовых правоотношений, установления и развития отношений с работниками, бухгалтерского учета и налогообложения, по общим вопросам управления, маркетинга, кредитования, страхования, лизинга, правовой защиты и развития предприятия;

- доступ к информационным базам данных;

- предоставление в пользование специальной литературы, справочно-правовых систем, услуг по подбору информации по актуальным проблемам управления и инойинформации, представляющей интерес для субъектов малого предпринимательства;

- услуги по обучению и повышению квалификации персонала;

- услуги по разработке бизнес-планов, бизнес-проектов;

- услуги по подбору и оценке персонала;

- услуги по разработке, организации и проведению рекламно-информационной кампании, по разработке, изготовлению и содействию в регистрации фирменного стиля, товарных знаков, фирменных бланков и т.п.

- услуги по организации переговоров, деловых встреч, семинаров, конференций, круглых столов, дискуссионных клубов и т.п. по актуальным вопросам развития малого предпринимательства, мероприятий, направленных на повышение имиджа предпринимательской деятельности;

- предоставление во временное пользование на период прохождения бизнес-инкубирования средств связи, коммуникаций;

- оказание офисных услуг (предоставление в пользование помещений для проведения переговоров, деловых встреч, семинаров, конференций, круглых столов, дискуссионных клубов и т.п.);

- техническую эксплуатацию здания  бизнес-инкубатора и др.

Контактная информация

Адрес: 
Марий Эл Респ., Йошкар-Ола г., Прохорова ул., д. 37 кор. б, Эшкинина ул., д. 10 копр. б

Телефон: 
(8362) 64-07-28

Сайт: 
www.bink12.ru
Республиканский фонд поддержки малого и среднего предпринимательства

Специализация

Предоставление микрозаймов, поручительств (гарантий) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства 

Контактная информация

Адрес: 
Марий Эл Респ., Йошкар-Ола г., Эшкинина ул., д. 10, кор.б, оф. 310, 311, 319, 320

Телефон: 
(8362) 45-88-06

Сайт: 
www.fond12.ru






