ОТЧЕТ

о работе главы администрации муниципального образования

«Городское поселение Юрино» в 2014 году
 Представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино» (далее по тексту администрация поселения) за 2014 год.    

 Год был нелегкий, но намеченные ориентиры социально-экономического развития муниципального образования «Городское поселение Юрино» на 2014 год в целом были реализованы. 

        Деятельность администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино» в отчетном году осуществлялась в соответствии с  Конституцией Российской Федерации и Республики Марий Эл, законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, Посланием Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию Российской Федерации,  Законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Городское поселение Юрино», Положением об администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино» и была направлена на решение вопросов местного значения.
 На территории городского поселения Юрино проживает 3950 человек, 1670 – мужчин, 2280 – женщин, из них – 1236 пенсионеров, работающее население – 1526, неработающее население – 425, детей - 661, участников ВОВ – 5 человек, многодетных семей - 37, инвалидов всех групп - 481.
     Структура администрации поселения составляет 8 человек, в том числе: 

муниципальных служащих - 5 человек (глава, 1 главный специалист, 1 ведущий специалист – бухгалтер, 2 специалиста, в т.ч. 1 специалист 0,5 ставки специалиста, 

военно-учетный работник;

рабочий по благоустройству;

техслужащая.

Одним из важнейших показателей эффективности работы местной власти является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями поселения. Администрация старается работать в диалоге и тесном сотрудничестве с жителями поселка. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и соответствующие разъяснения.
     За этот   период в администрацию поступило 50 письменных обращений. По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнуют такие проблемы:

спил деревьев, 

-установка уличного освещения,

земельные отношения,

предоставление жилья,

водоснабжение,

социальные вопросы,
передача жилых помещений в собственность,
качество работы ЖКХ.
В 2014 году администрацией городского поселения издано 188 распорядительных документа, в том числе постановлений - 68, распоряжений – 120.

В целях повышения уровня информированности населения о деятельности органов местного самоуправления муниципальные правовые акты  обнародуются на информационном стенде в администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино» и размещаются на  официальном Интернет-сайте  Правительства Республики Марий Эл на странице Юринского муниципального района, раздел Городское поселение Юрино.
На личном приеме у Главы администрации городского поселения   в 2014 году официально зарегистрировано  25 человек. 
Обращения граждан в основном были связаны  с вопросами:       землепользования, благоустройства территории и вопросами жилищно-коммунального хозяйства,  решением социальных вопросов.          Сотрудниками администрации осуществлялся личный прием граждан:  выданы свыше 2,6 тысяч  справок (о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи). Выдано характеристик на жителей поселка – 126 шт.

В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности граждан на землю по дачной амнистии и другим основаниям.   Всего выдано 59 выписок  из похозяйственных книг.

     Администрацией  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
      Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учете, инструкции.
На воинском учете состоят 805 человек, это офицеры, сержанты и солдаты, призывники  и допризывники.
   На ведение   воинского учета израсходовано 126 тыс. рублей.   

         Администрацией городского   поселения обеспечивалась деятельность Собрания депутатов. Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены  и вынесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.
      Но основное внимание было направлено на благоустройство п.Юрино.  За 2014 год на благоустройство израсходовано 719 тыс.рублей. Были дополнительно установлены урны для мусора в п.Юрино в количестве 4 штук. Приобретены энергосберегающие лампы уличного освещения в количестве 36 штук - (спонсорская помощь Вахитовой Е.Д.).  Проведена инвентаризация уличного освещения, общее количество фонарей – 270, из них рабочих – 210,  было запланировано отремонтировать около 10 светильников уличного освещения – отремонтировано – 10шт, заменить 30 лампочек, заменили 43 шт. Был заключен договор на техническое обслуживание с Марийэнерго, но договор был, расторгнут в одностороннем порядке.

     Затраты на уличное освещение составили 286 тыс. рублей.    Была проведена работа по содержанию и ремонту дорог п.Юрино. 
     Был проведен ямочный ремонт ул. Парковая, ул.Кочетова, ул.Красная Площадь, ул.Советская, ул.Карла Маркса. Затраты составили 2540817 рублей. Средств местного бюджета на содержание всех муниципальных  дорог в исправном состоянии недостаточно,  поэтому проводится частичный (ямочный) ремонт: подсыпка, грейдирование  в пределах имеющихся бюджетных средств, грейдирование проводилось на ул.Р.Люксембург, ул.Пионерская, пер.Фабричный.

     В 2014 году из местного бюджета выделено на ямочный ремонт дорог  40817 рублей, из районного бюджета 500000 рублей,  из республиканского бюджета 2000000 рублей.

На зимнее содержание дорог израсходовано 386 тыс.рублей.  
     Была продолжена работа по установлению знаков дорожного движения, в 2014 году затраты составили 74000 рублей, установлено 63 дорожных знака. 

     Большой объем работ выполнен по реализации мероприятий по пожарной безопасности, отремонтирован  подъездной путь к естественному водоему, установлены знаки по пожарной безопасности, израсходовано 10 тыс.рублей. 
Оборудована зона отдыха на берегу р. Волга около замка Шереметева. Установлена беседка для массового отдыха у воды.
Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

     Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части бюджета. В целях повышения уровня собираемости налогов на территории поселения создана Комиссия по контролю за сбором налогов. 

     Администрация совместно с налоговой службой  проделали  работу в части придания гласности и общественного порицания злостных неплательщиков, предупреждены более 100 человек, не уплативших во время налоги.
Основной задачей эффективного использования бюджета считаю, прежде всего, оптимизацию расходной части бюджета, для чего необходимо:

обеспечить режим экономного расходования финансовых средств по всем направлениям.  
Подводя итоги нашей совместной работы с бюджетом, хотел бы сказать, что нам всем нужно больше заниматься доходной частью бюджета, тогда у нас появится и больше возможностей по использованию бюджета на благо жителей нашего поселения.

     Для увеличения доходной части бюджета проводится инвентаризация земельных участков, приобретена программа ЗУМО, проводится сверка объектов недвижимости, находящихся на территории поселения, выявляются неучтенные, в 2014 году выявлено 17 неучтенных земельных участков.
     В течение  отчетного  периода администрацией осуществлялась  планомерная работа   в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом. 1 этаж здания сдавался в аренду, получено 2300 руб. в бюджет.             
На балансе  находится 155 муниципальных квартир. За отчетный период была проведена значительная работа по  передаче имущества в собственность граждан. Передано в собственность в 2014 году 8 квартир.
  Однако, полноценное осуществление полномочий  городского поселения по реализации управления вышеупомянутым имуществом, практически невозможно,  ввиду того, что средств из бюджета выделяется очень мало. 
            В соответствии с полномочиями в администрации имеется очередь нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма. 
           В течении года проводилась работа  по постановке на учет граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. За 2014 год на учет поставлено 3 семьи.
          В настоящее время в очереди на жилье в городском  поселении Юрино числится 63 семьи – это, в основном,  граждане, которые хотят улучшить свои жилищные условия, вдовы участников ВОВ, участники боевых действий, молодые семьи, которые вошли в программу «Молодая семья», граждане из числа детей, оставшихся без попечения родителей.
     За  отчетный период:
        Передано в собственность граждан  в порядке приватизации 8 квартир;  составлено 4  договора социального найма;            
   Административная территория городского поселения Юрино занимает площадь 726 га. На территории поселения находится около 3 тысяч земельных участком. Для полного учета земельных участков и дополнительного налогообложения администрацией закуплена программа ЗУМО, что позволит получить дополнительный доход от налога на землю.
    Разработан Административный регламент организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля на территории поселения. Ответственным утверждена главный специалист администрации Сидорова Е.Г., которая  проводит проверки по использованию земли. В 2014 году проведено 2 проверки индивидуальных предпринимателей и юридических лиц. Замечаний не выявлено. 

     В целях создания основного градостроительного документа, определяющего организацию и направление развития территории городского поселения  Юрино   на перспективу 20 лет, разработан и утвержден Генеральный плана  поселения и Правила землеустройства и застройки городского поселения.
Большая работа проведена по идентификации земельных участков для кадастровой палаты и налоговой инспекции.

     Вопросы экологии для нашего поселения всегда были одними из главных.
В целях улучшения экологической обстановки на территории городского поселения в 2014 году были проведены работы по уборке несанкционированных свалок и очистки кладбища.  
     В настоящее время организован вывоз мусора из частного сектора   силами МУПКХ МО «Юринский район». Заключены договора и производится вывоз мусора, но работы в этом направлении необходимо продолжать, так как имеются граждане, которые нарушают Правила благоустройства нашего поселения: жгут мусор, выбрасывают его на дороги.   Для решения этого вопроса необходимо применить более жесткие меры, а именно: наказывать штрафом за нарушение санитарного состояния.

По улучшению санитарного состояния в течение всего года ведутся работы по сбору мусора по центру поселка, привлекаются граждане  из числа безработных, проживающих на территории нашего поселения.
     Главное событие года, конечно, День Победы. Мы всегда должны относиться с трепетом к участникам Великой Отечественной войны. То, что они сделали, то, что они пережили, дорого стоит. И мы должны перед ними преклонить головы, сказать слова благодарности за то, что они сделали для будущих поколений. Красочно проведен День Победы, День Юрина, День района.
В поселении проживало на 1 января 2014 года 8 участников и инвалидов ВОВ и 92 ветерана и труженика тыла.  
Проведены праздничные мероприятия, благодаря спонсорской помощи Вахитовой Е.Д. и предпринимателям п.Юрино, всем подарены подарки.
Важнейшая часть экономики нашего поселения.- это малый бизнес. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, самозанятость населения и стабильность налоговых поступлений.

На протяжении последних лет малое и среднее предпринимательство поселения развивалось с положительной динамикой.  
На сегодня в поселении работает _около 100_предприятий малого и среднего бизнеса, предприятия торговли, общественного питания, оказывающих бытовые услуги населению.  
 В настоящее время разработана и реализуется Муниципальная целевая программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городском поселении.
Отработан алгоритм совместных действий, при котором гражданин, планирующий организовать собственное дело, имеет возможность поэтапного получения различного рода государственной поддержки (консультационной, финансовой и т.д.) в рамках данной программы.
С участием центра занятости населения есть возможность открыть собственное дело, жителям, из числа безработных. Они могут заниматься разведением и реализацией животноводческой продукции и другими видами деятельности. Консультативные вопросы получают в центре занятости.
Нет сомнений, что малый и средний бизнес будет развиваться в нашем поселении и в дальнейшем интенсивно ввиду востребованности со стороны общества.
     Самые большие проблемы у нас связаны   с реформированием жилищно-коммунального комплекса.
     Основным источником хозяйственно-питьевого водоснабжения является водопроводные сети  пос. Юрино.
Все объекты водоснабжения поселения введены в эксплуатацию где-то в 1980 годах. Основной проблемой водоснабжения в поселении, который имеет единственный источник водоснабжения, является высокий процент износа основных средств предприятия (90-93 %), который вызывает аварийные ситуации на сетях, сопровождающиеся утечками воды. Этим обусловлен высокий процент потерь воды при ее транспортировке, высокая цена воды, самая высокая в Республике Марий Эл.
     В летний период происходит нехватка питьевой воды в пос. Юрино из-за уменьшения давления в  водопроводе. Цены за 1 м3 питьевой воды большие и поэтому ООО «Юринский водоканал» необходимо продолжить работы по техническому обеспечению  водопровода,  построив еще одну дополнительную скважину.

Уважаемые земляки, коллеги, все присутствующие!

     Подводя итог сказанному, хочу отметить, что прошедший год стал определенным этапом развития поселения.

     На 2015 год мы определили три основных направления, по которым надо  работать:

поддержка жизнедеятельности  нашего поселения,

взаимодействие с населением,

деятельность на перспективу.

   2015 год – год выборов Главы Республики Марий Эл. Необходимо усилить работу с населением, для повышения явки на избирательные участки. 
     Главные задачи, которые нужно решить, это - благоустройство, водоснабжение, развитие социальной сферы, повышение доходов и качества жизни жителей поселка.
     Выполнение поставленной цели потребует еще большей продуктивной работы, чем была в прошлом году. 
    2014 год –  год для всех  нас был одним из самых трудных в финансовом плане, активно работая вместе с Вами и администрацией, Собранием депутатов Юринского муниципального района, мы справились с поставленными задачами, сохранили поступательное движение в социально-экономическом развитии.
     В заключении своего доклада мне хотелось бы выразить искреннюю благодарность администрации Юринского муниципального района,  всем руководителям предприятий, учреждений и организаций городского поселения, предпринимателям, коллегам по работе, депутатам.  Желаю всем крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Спасибо за внимание.

             
Глава администрации

муниципального образования

«Городское поселение Юрино»                                               Н.А. Пегов






