ПРОТОКОЛ

общественного обсуждения с населением Правил благоустройства территории

муниципального образования «Городское поселение Юрино»

Юринского района Республики Марий Эл

пгт Юрино                                                                                                    22 декабря 2017 год.
Председательствовал: Ремизов Михаил Юрьевич - глава администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино», секретарь – руководитель отдела архитектуры, строительства и муниципального  хозяйства, ГО ЧС и мобилизационной  работы  администрации муниципального  образования «Юринский муниципальный  район» Барбасова Сергей Владимирович.
Присутствовали: представители администрации муниципального образования «Городское поселение Юрино», представители от депутатов Собрания Депутатов муниципального образования «Городское поселение Юрино», представители организаций и жители пгт Юрино.

Всего присутствовало: 108 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Общественное обсуждение проекта Правил благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Юрино».

СЛУШАЛИ:

О проекте Правил благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Юрино».

ВЫСТУПИЛИ:

     Ремизов М.Ю. – на общественные обсуждения выносится проект, Правил благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Юрино». Материалы по проекту были размещены на информационных стендах муниципального образования «Городское поселение Юрино» и на официальном сайте муниципального образования «Юринский муниципальный район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на вкладке Городское поселение Юрино.__
      Правила благоустройства территории муниципального образования «Городское поселение Юрино» разработаны на основании Методических рекомендаций для подготовки Правил благоустройства территории поселений, городских округов внутригородских районов, утвержденным приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13.04.2017г. №711/пр.

      В настоящих Правилах благоустройства изложены основные пункты, применяемые в целях безопасной, комфортной городской среды, которой относятся совокупность архитектурно-планировочных, экологических, социально-культурных и других факторов характеризующих среду обитания и определяющих комфортность проживания на такой территории.

РЕШИЛИ:

Представленный на общественное обсуждение Правил благоустройства принять к сведению и одобрить.

Председатель собрания:                                                                    М.Ю. Ремизов
Секретарь собрания:                                                                           С.В. Барбасов
