	РШЕНИЕ 

	Собрания депутатов 

	муниципального образования 

	«Юркинское сельское поселение» 

	третьего созыва


от  25 декабря  2017  года                                                                                  №  154

О внесении изменений в Положение о муниципальной службе муниципального образования «Юркинское сельское поселение» 

 В соответствии с  Федеральным законом  «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законом Республики Марий Эл «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы», Собрание депутатов муниципального образования «Юркинское сельское поселение»

р е ш и л о:

           I.Внести в Положение о муниципальной службе муниципального образования «Юркинское сельское поселение» утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Юркинское сельское поселение» от 28 марта 2014 года № 176 (далее - Положение), следующие изменения:

1.Статью 21 Положения дополнить частью 7 следующего содержания:

   «7.Сведения о применении к муниципальному служащему взыскания в виде увольнения в связи с утратой доверия включаются органом местного самоуправления, в котором муниципальный служащий проходил муниципальную службу, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, предусмотренный статьей 15 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".».

II. Настоящее Решение обнародовать на информационном стенде муниципального образования «Юркинское сельское поселение» и разместить на сайте администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» (страница «Юркинское сельское поселение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

III. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Собрания депутатов

    муниципального образования

«Юркинское сельское поселение»                                                      А.С. Симонова
