С 20 октября по 20 ноября МВД по Республике Марий Эл проводит антинаркотический месячник, направленный на противодействие незаконному обороту наркотиков.
Основными задачами данного мероприятия являются совершенствование системы профилактики распространения наркомании и связанных с ней правонарушений среди различных категорий населения, прежде всего подростков и молодежи; повышение эффективности пропаганды здорового образа жизни, побуждение населения к здоровому образу жизни, профилактика вредных привычек в молодежной среде.
В течение месяца сотрудники полиции совместно с представителями Управления ФСКН России по Республике Марий Эл и наркодиспансера проведут встречи с учащимися школ, техникумов и вузов республики по профилактике преступлений и правонарушений в сфере оборота наркотиков.
В рамках антинаркотического месячника детям и их родителям будут раздаваться памятки с информацией о наркотиках и вредных последствиях их применения.
Помимо профилактической работы будут проводиться мероприятия по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков и задержанию наркосбытчиков.
Любую информацию о фактах незаконного оборота наркотиков, торговцах курительными смесями, адресах закладок можно анонимно сообщить по телефону доверия МВД по Республике Марий Эл 68-00-00 или отправить информацию через официальный сайт МВД по Республике Марий Эл www.12.mvd.ru, где в правой части расположен баннер «Сообщи, где торгуют смертью!», а так же по телефону ДЧ ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» 02, 020, 32-1-02
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