ПРОТОКОЛ №5
 совместного заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, Антинаркотической комиссии и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Юринский муниципальный район»

25 декабря 2019 года                                                                                        п.Юрино  

   10.00                                                                                       малый зал администрации района
Председательствующий: первый заместитель главы администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» С.С.Полевщикова
Присутствуют: Харламова Г.В.,  Горинов А.С., Мороз Н.М., Костерина Н.В., Зайцева Г.Ю., Поликарпова Н.К., Иванова А.В., Моисеенко Е.Н., Кадников С.В., Лосева Т.Г., Тимирханова И.Г.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.  О состоянии преступности среди несовершеннолетних, в том числе среди учащихся учебных заведений, взаимодействии всех субъектов системы профилактики, по выявлению фактов жестокого обращения с детьми, семейного неблагополучия.

Докладчик: ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский»

2. О профилактике тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых на бытовой почве.

Докладчик: ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский»

3. О работе отдела культуры, физкультуры и спорта и отдела образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся и молодежи.

Докладчики: Отдел образования и по делам молодежи

                      Отдел культуры, физкультуры и спорта  

4. Об утверждении плана работы на 2020 год.          

1. О состоянии преступности среди несовершеннолетних, в том числе среди учащихся учебных заведений, взаимодействии всех субъектов системы профилактики, по выявлению фактов жестокого обращения с детьми, семейного неблагополучия.

( Горинов А.С., Мороз Н.М., Полевщикова С.С., Харламова Г.В.)

1. Информацию начальника ОУУП и ПДН ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» Н.М.Мороз принять к сведению.

2. Комиссия отмечает, что Всего на территории обслуживания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемянский» проживает  1589  несовершеннолетних, из них в возрасте

до 13 лет включительно – 1284, от 14 до 17 лет включительно – 305 подросток.

По  состоянию на  31 декабря 2019 года на профилактических учетах в ПДН состоит 9 несовершеннолетних (АППГ-12), в том числе: за совершение административного правонарушения - 5 (АППГ-6), совершивших общественно опасные деяния в возрасте до 14 лет – 2 (АППГ - 3),  судимые -0 (АППГ-0), освобожденных от уголовной ответственности в связи с примирением сторон – 0 (АППГ-0), подростков склонных к суицидальным поступкам -2 (АППГ- 0).

Состоит на учете в ПДН  групп несовершеннолетних антиобщественной направленности -0 (АППГ- 1).

Самовольных уходов несовершеннолетних на территории обслуживания ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» за 12  месяцев 2019 г. не зарегистрировано. 

Привлечен к административной ответственности 1 несовершеннолетний, за совершение административного правонарушения предусмотренный ст. 7.27 КоАП РФ.  

В 2019 году зарегистрировано 1 преступление совершенное несовершеннолетним, групповых и особо тяжких преступлений,  не зарегистрировано (АППГ-2).

В  2019 году  несовершеннолетними, не достигшими уголовно- наказуемого возраста совершено 1 общественно-опасное  деяние  /АППГ-3/, в которых принял участие 1 подростков  /АППГ-3/.

В ходе рейдовых мероприятий в ОП № 6 за 12 месяцев 2019 г. было доставлено 21 несовершеннолетний (АППГ-41). Из них 10 (АППГ-22) по подозрению в совершении преступления, 10 (АППГ-13) безнадзорных.  


В текущем году, каких либо фактов ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, сопряженных жестоким обращением, по ст.156 УК РФ, иным статьям УК РФ ( ст. ст. 115, 116, 119 УК РФ и т.д.) на  территории обслуживания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» не зарегистрировано.

В течение  2019 г. в  целях профилактики правонарушений несовершеннолетних и в отношении них,  сотрудниками ОП №6 проведено 85 рейдовых мероприятий (АППГ -84) по проверке мест концентрации несовершеннолетних, неблагополучных семей, по результатам которых к административной ответственности привлечено 55 родителей (законных представителей) (АППГ – 77), из них 10 – за нахождение детей в ночное время на улице без законных представителей (АППГ- 13). Зарегистрирован 1 факта совершения родителями правонарушения по ст. 6.1.1 КоАП РФ, решением судьи с/у №22 Горномарийского района, мать привлечена к административной ответственности, и 2 факта совершения иными лицами правонарушений в отношении несовершеннолетних по ст. 6.1.1 КоАП РФ.  

          Всего в отчетном периоде индивидуально-профилактической работой со стороны инспектора ПДН и УУП ОВД было охвачено 35 (АППГ-44) родителей, состоявших на профилактическом учете в ПДН ОП №6. В  органы опеки и попечительства направлено  6  материалов в отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей,  для принятия мер по  защите прав и интересов несовершеннолетних детей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Во 2 квартале 2019 г.,  на территории обслуживания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» зарегистрировано 1 преступление  предусмотренное п. «б» ч.4 ст. 132 УК РФ .  СУ СК РФ по РМЭ в Горномарийском районе возбуждено УД № 11902880004000025 по признакам преступления  предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 132 УК РФ.  
    На территории обслуживания ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» в 2019 г. зарегистрировано 2 факта попытки суицида среди несовершеннолетних (АППГ-0). 

     В целях предупреждения безнадзорности, пресечения правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов, выявления взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в противоправную деятельность в течение 12  мес.  2019 года сотрудниками ОП принято участие в проведении оперативно-профилактических мероприятий «Быт» (4 этапа), целевых мероприятий по выявлению и пресечению преступлений и административных правонарушений, связанных с продажей несовершеннолетним алкогольной продукции и табачных изделий, Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!»; организовано проведение оперативно-профилактических мероприятий «Подросток-Досуг»,  акции «Защитим детство», «Внимание дети», «Твой выбор», «Подросток-ночь», «Полицейский дед мороз».

В образовательных учреждениях Юринского района: МБОУ «Юринская СОШ им. С.А. Лосева», МБОУ «Горношумецкая СОШ», МБОУ «Марьинская СОШ», МБОУ «Васильевская СОШ», МБОУ «Козиковская СОШ», МБОУ «Юркинская СОШ» с учащимися проведено 44 профилактических беседы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних. Во всех  образовательных учреждениях Юринского района сотрудниками ОП  с педагогическими коллективами и учащимися, проведена информационно-пропагандистская работа по профилактике суицидов несовершеннолетних. Принято участие в проведении общешкольных собраниях, где родителям  доведена информация о состоянии преступности на территории района, существующих потенциальных угрозах, исходящих от сайтов, способах выявления фактов вовлечения детей к суицидам, предупреждены об ответственности за неисполнение родительских обязанностей.

3. Руководителям органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних принять меры к неукоснительному соблюдению администрациями подведомственных учреждений требований ст.9 Федерального закона от 24.06.1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в части незамедлительного информирования органов внутренних дел о выявлении родителей несовершеннолетних или иных из законных представителей и иных лиц, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и вовлекающих их в совершение преступления или антиобщественных действий или совершающих по отношению к ним другие противоправные деяния. 

4. Руководителю отдела образования и по делам молодежи администрации Юринского муниципального района:

- активизировать работу в области вовлечения несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в организацию досуговой деятельности, в том числе в каникулярный период, в общественно значимые мероприятия, добровольческую и волонтерскую деятельность;

-продолжить внедрение в деятельность образовательных организациях Юринского района организацию мероприятий профилактической направленности, включая правовое просвещение и повышение общей культуры обучающихся, родителей, педагогических работников;

- усилить контроль за посещением занятий обучающимися, своевременно профилактировать  пропуски занятий без уважительных причин. Активизировать работу по постановке указанных выше лиц на внутришкольный учет.

2. О профилактике тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых на бытовой почве .
(Горинов А.С., Полевщикова С.С.,  Мороз Н.М. )

1. Информацию начальника  ОП №6 МО МВД России  «Козьмодемьянский» А.С.Горинова принять к сведению.

2. Комиссия отмечает, что деятельность подразделения по ОУУП и ПДН ОП №6 строилась в соответствии с планами работы МО МВД России «Козьмодемьянский», решении совещаний и распоряжении при министре внутренних дел по Республике Марий Эл, МО МВД России  «Козьмодемьянский». 

За 12 месяцев 2019 года ОУУП ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» проведена следующая работа: УУП рассмотрено 904 ( АППГ 715)  заявлений и сообщений, выявлено и раскрыто 19 преступлений ( АППГ-23). Передано в КМ 19 (АППГ- 32) информации по которым раскрыто 19 преступлений (АППГ-23). Выявлено 351  административных правонарушений  (АППГ-225). 

Профилактической работой со стороны УУП ОП №6  охвачено  66 лиц АППГ-98) , из них: 31 - осужденных к мерам наказания не связанных с лишением свободы (АППГ-34); 3 (АППГ-2) - освобожденных из мест лишения свободы, в отношении которых установлены ограничения; 5  (АППГ-24)  – злоупотребляющих спиртными напитками; 5 ( АППГ-12) - допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений; 13  - социально-опасных психически больных граждан (АППГ-12); 0 (АППГ-5) – наркоманов; 9 (АППГ-7) – в отношении, которых установлен «Административный надзор», 18 (АППГ-29) формально подпадающих под административный надзор. Так же со стороны УУП осуществляется контроль за 343 (АППГ 366) лицами имеющими в личном пользовании зарегистрированное огнестрельное оружие.

По  состоянию на  31 декабря 2019 года на профилактических учетах в ПДН состоит 9 несовершеннолетних (АППГ-12), в том числе: за совершение административного правонарушения - 5 (АППГ-6), совершивших общественно опасные деяния в возрасте до 14 лет – 2 (АППГ - 3),  судимые -0 (АППГ-0), освобожденных от уголовной ответственности в связи с примирением сторон – 0 (АППГ-0), подростков склонных к суицидальным поступкам -2 (АППГ- 0).

Состоит на учете в ПДН  групп несовершеннолетних антиобщественной направленности -0 (АППГ- 1).

Самовольных уходов несовершеннолетних на территории обслуживания ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский» за 12  месяцев 2019 г. не зарегистрировано. 

В текущем году, каких либо преступлений совершенными несовершеннолетними, в том числе повторных, групповых и особо тяжких преступлений, не зарегистрировано (АППГ-2).

За 12 мес.  2019 года  несовершеннолетними, не достигшими уголовно- наказуемого возраста совершено 1 общественно-опасное  деяние  /АППГ-3/, в которых принял участие 1 подростков  /АППГ-3/.

В ходе рейдовых мероприятий в ОП № 6 за 12 месяцев 2019 г. было доставлено 21 несовершеннолетний (АППГ-41). Из них 10 (АППГ-22) по подозрению в совершении преступления, 10 (АППГ-13) безнадзорных.  

                 В текущем году, каких либо фактов ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по воспитанию и содержанию своих детей, сопряженных жестоким обращением, по ст.156 УК РФ, иным статьям УК РФ ( ст. ст. 115, 116, 119 УК РФ и т.д.) на  территории обслуживания ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский» не зарегистрировано.

В течение  2019 г. в  целях профилактики правонарушений несовершеннолетних и в отношении них,  сотрудниками ОП №6 проведено 85 рейдовых мероприятий (АППГ -84) по проверке мест концентрации несовершеннолетних, неблагополучных семей, по результатам которых к административной ответственности привлечено 55 родителей (законных представителей) (АППГ – 77), из них 10 – за нахождение детей в ночное время на улице без законных представителей (АППГ- 13). Зарегистрирован 1 факта совершения родителями правонарушения по ст. 6.1.1 КоАП РФ, решением судьи с/у №22 Горномарийского района, мать привлечена к административной ответственности, и 2 факта совершения иными лицами правонарушений в отношении несовершеннолетних по ст. 6.1.1 КоАП РФ.  

          Всего в отчетном периоде индивидуально-профилактической работой со стороны инспектора ПДН и УУП ОВД было охвачено 35 (АППГ-44) родителей, состоявших на профилактическом учете в ПДН ОП. В  органы опеки и попечительства направлено  6  материалов в отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей,  для принятия мер по  защите прав и интересов несовершеннолетних детей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В течение текущего  2019 года УУП ОП №6 ежемесячно обеспечена проверка  жилых домов  с целью выявления нарушений антитеррористической защищенности. Всего за 12 мес. 2019 года, на территории обслуживания ОП №6 проведено 60 рейдовых мероприятий по антитеррористической направленности, из них по проверке многоквартирных жилых домов 29 рейдов. На территории обслуживания ОП №6 расположено 19 многоквартирных домов. Всего за 12мес. 2019 года проведено 328 проверки жилых домов,  каких-либо нарушений антитеррористической защищенности не выявлено, чердаки и подвала закрыты. При проведении проверок с жильцами домов проведена  профилактическая работа по предупредительно защитным мерам антитеррористического характера,  у подъездов домов размещены памятки,  в том числе по профилактике краж и мошенничеств всего размещено 380  памяток.    
В целях борьбы с преступлениями, совершаемыми в состоянии алкогольного опьянения и ограничения реализации спиртных напитков в ночное время, сотрудниками регулярно проводятся проверочные мероприятия по  территории обслуживания ОП №6. В текущем году выявлено 6 административных правонарушений связанные с продажей спиртосодержащей  продукции. 

В течении текущего года на постоянном контроле находилась ситуация с бытовой преступностью, так как распространенность бытовых преступлений достаточно велика, а зачастую семейное дебоширство, «пьяные разборки» влекут за собой серьезные криминальные последствия – причинения тяжкого вреда здоровью, угрозы убийством и побои. Причем большинство указанных преступлений совершается во время либо сразу после распития спиртного. 

По итогам 12 месяцев 2019 г. сотрудниками полиции проводилась определенная профилактическая работа, направленная на выявление преступлений, административных правонарушений, лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность, выявление преступлений против несовершеннолетних, жестокому обращению в семьях. Приняты меры направленные на снижение  уровня безнадзорности беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

С целью профилактики преступлений, совершаемых подученными лицами, участковые уполномоченные регулярно проверяют их по месту жительства, проводятся профилактические беседы. Ведется работа с лицами, подпадающими под административный надзор.

Одним из методов по профилактике преступлений совершаемыми лицами ранее судимыми, является их постановка на учет по месту проживания в органах внутренних дел. 

На 31.12.2019г. на административном надзоре по территории обслуживания ОП № 6 состоит 9 человек (АППГ-7). 

В истекшем периоде 2019 года,  снято с административного надзора 4 человека, 3 человека в связи со смертью, 1 человек в связи с убытием в другой регион. Поставлено под административный надзор 6 человек, из них 5 по инициативе исправительных учреждений, 1– по инициативе ОП № 6 МО МВД России «Козьмодемьянский». Административный надзор приостановлен в отношении 2 человек: Кудряшова Андрея Николаевича, который в находится в розыске и его местонахождение не установлено, Пюкшина Александра Николаевича который находится в розыске и его местонахождение не установлено. 

В течение 12 месяцев 2019 года в отношении  лиц состоящих под административным надзором составлено 69 административных протоколов из них:

- за совершения правонарушений, связанных с несоблюдением административных ограничений и невыполнением обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре по ст.19.24 КоАП РФ -27 ( ст.19.24 ч.1 КоАП РФ – 6 протоколов; ст.19.24 ч.2 КоАП РФ – 7  протоколов; ст.19.24 ч.3 КоАП РФ – 14 протоколов)

- за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность-42 ( ст.20.21 КоАП РФ-34; ст. 20.20. ч.1 КоАП РФ -2; ст. 20.25 КоАП РФ-6)

В текущем году в суд направлено 1 материала на установление административного надзора, удовлетворен в полном объеме, в Горномарийский районный суд направлено 3 заявления на установление дополнительных административных ограничений, данное заявления удовлетворены в полном объеме и 1 заявление о продление срока административного надзора, удовлетворено в полном объеме.

Количество лиц, освобожденных из мест лишения свобод и имеющих непогашенную либо не снятую судимость, формально подпадающих под административный надзор - 18 человек, по всем лицам заведены профилактические дела

На территории Юринского района созданы и действуют 2 УПП, на которых  установлены часы приема граждан. 

В местной газете «Юринский рабочий» на постоянной основе размещается  информация об участковых уполномоченных полиции ОП №6  обслуживающих административные участки, а так же данная информация размещена   на информационных стендах организаций  Юринского района, и подъездах жилых много квартирных домов.

Организована работа по своевременному рассмотрению и принятию решения по материалам проверок, в том числе возвращенных на дополнительную проверку, в соответствии с законодательством РФ. Своевременно направлять материалы проверок в орган прокуратуры для согласования на предмет законности и обоснованности принятого решения, так же своевременно уведомлять о принятом решении заинтересованных лиц. 

В течении 2019 года силами подчиненного личного состава проведены мероприятия с целью профилактики  преступлений имущественного характера, мошенничества. Организованы встречи с главами сельских поселений и заместителем главы   администрации МО Юринский муниципальный район» по социальным вопросам, с целью доведения и распространения среди населения, информации способствующей предотвращению, пресечению преступлений имущественного характера. В помещения  и сайтах администраций сельских поселений размещены памятки по профилактике краж и мошенничеств.

3. Для улучшения качества профилактики правонарушений ОП №6 МО МВД России «Козьмодемьянский»:

- проводить профилактические мероприятия, направленные на сокращение роста преступлений лицами ранее совершавшими, 

- проводить мероприятия профилактического характера направленные на выявление и раскрытие преступлений против семьи и несовершеннолетних,
- на постоянной основе проводить мероприятия по проверке владельцев оружия, с целью недопущения хищения оружия, выявлению и раскрытию преступлений связанные с незаконным оборотом оружия, боеприпасов ВВ и ВУ,
- во взаимодействии с мировым судом продолжить мероприятия направленные по привлечению лиц, совершивших преступления частного обвинения, а так же привлечения лиц, совершивших административные правонарушения.  

- на постоянной основе проводить индивидуально профилактическую работу с несовершеннолетними состоящими на профилактическом учете ПДН, особое внимание уделить категории подростков склонных к совершению преступлений., с законными представителями несовершеннолетних, отрицательно влияющих на их поведение. 

- продолжить проведение рейдовых мероприятий по местам концентрации  несовершеннолетних с целью выявления подростков, находящихся в состоянии наркотического, токсического, алкогольного опьянения. Выяснять  места приобретения алкогольной продукции, наркотиков.

3. О работе отдела культуры, физкультуры и спорта и отдела образования и по делам молодежи администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся и молодежи .
(Иванова А.В., Костерина Н.В., Мороз Н.М., Горинов А.С.)
1. Информацию докладчиков принять к сведению.

2.Комиссия отмечает, что пропаганда здорового образа жизни, профилактика асоциального поведения молодежи является одним из направлений деятельности отдела образования и по делам молодежи администрации МО «Юринский муниципальный район».

Во всех образовательных учреждениях района разработаны и действуют программы направленных на пропаганду здорового образа жизни, в том числе на профилактику ВИЧ-инфекций.

К Всемирному дню борьбы с туберкулезом в общеобразовательных  учреждениях были проведены информационные мероприятия для обучающихся в форме классных и информационных часов.

По инициативе Молодежного парламента  была проведена акция «Что ты знаешь о туберкулезе?» для более широких слоев населения. Волонтеры МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им.С.А.Лосева» раздавали буклеты всем желающим на площади п.Юрино. Было роздано 250 штук буклетов.

В соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Юринский муниципальный район», а также в целях привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления с 14 по 25 марта 2019 года в образовательных учреждениях района проходила акция «Сообщи, где торгуют смертью!». В рамках данной акции состоялись  классные часы, выпуски школьных стенгазет о вреде наркотиков, профилактические лекции и беседы с обучающимися старших классов, профилактические беседы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, конкурсы рисунков, просмотр и обсуждение просмотренных видеороликов о вреде спайсов, конкурсные программы.

В рамках Всероссийского дня борьбы с курением для обучающихся воспитанниками ДДТ театральных кружков «Созведие» и «Балаганчик» был показан небольшой спектакль на тему борьбы с курением «Не верь лисе».

Отдел образования и по делам молодежи муниципального образования «Юринский муниципальный район» с целью привлечения обучающихся к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления обучающиеся  образовательных учреждений приняли активное участие в муниципальном и региональном этапе Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни. В проведении антинаркотических мероприятий приняли участие сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по РМЭ.

Отдел культуры, физкультуры и спорта администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район» и 3 ему подведомственные учреждения  проводят работу по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в работу кружков и клубов, проводят тематические классные часы, беседы, акции такие как: «Мы — за здоровый образ жизни»,  «Вредные привычки и их последствия», «Привычки и здоровье», «Я выбираю жизнь! А ты?», «Алкоголизм  - это ужасно!» и т. д.

С целью занятия свободного времени и отвлечения от вредных пристрастий, предупреждению подростковой преступности в библиотеках района работают клубы, способствующие расширению кругозора, участниками которых являются и трудные подростки. Были проведены различные мероприятия: конкурсы рисунков, развлекательно-игровые программы, литературные викторины, литературно-игровые часы. С целью формирования у детей патриотического сознания в библиотеках отмечались памятные даты Российской истории, дети знакомились с историей государства, республики района.

Важнейшей задачей профилактики распространения социально - негативных явлений в молодежной среде является вовлечение детей, подростков и молодежи в активную общественную деятельность, создание и развитие альтернативных форм досуга. На сегодняшний день в районе проводится воспитание молодежи и подростков в духе патриотизма, трудолюбия, нравственности и духовности – это создает необходимые условия для активного проявления созидательного, творческого потенциала молодых людей во всех сферах общественной жизни.

Работниками учреждений культуры нашего района применяются различные пути и формы работы с детьми и подростками: приобщение к спортивной, культурной, творческой, общественной жизни, проведение промо-акций, флэшмобов и других резонансных мероприятий, имеющих целью эмоционально воздействовать на подрастающее поколение. С целью  формирования у молодежи высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей, профилактике экстремизма в молодежной среде и вовлечение молодежи в антиобщественные действия в первом полугодие  2019 года в учреждениях культуры проводились мероприятия, посвященные   памятным датам в истории Отечества, знаменательным датам в истории родного края, вахте памяти, Дню  Победы. 

В рамках проведения профилактических антинаркотических мероприятий в 2019 году на территории района проводились   акции антинаркотической направленности (тематические занятия, беседы, конкурсы (интеллектуальные, творческие), спортивно-развлекательные мероприятия.

Ежегодно, 31 мая   Всемирная организация здравоохранения и ее партнеры отмечают Всемирный день без табака (ВДБТ), привлекая внимание к дополнительным рискам для здоровья, связанным с употреблением табака, и призывая проводить эффективную политику по уменьшению масштабов потребления табака.  Тема ВДБТ 2019 г. – «Табак и болезни сердца». Хорошим примером для подражания служит волонтерское движение. 

    В 2019 году Международный День борьбы с наркоманией прошел под девизом «Давайте строить наши жизни – наше общество – наши личности без наркотиков». Целью профилактической антинаркотической работы должно быть снижение спроса на наркотики, прежде всего в молодежной среде. Основной упор делается на информационную пропаганду – больше рассказывать о вреде наркотиков.      

Мероприятия различных форм являются отличным способом увлечь детей и подростков в организации своего досуга.  Этим летом  ребята  посещали мероприятия, проводимые в библиотеках и Домах культуры, а также участвовали в кружках художественной самодеятельности.

3. Учреждениям культуры и общеобразовательным организациям активизировать работу по формированию здорового образа жизни среди семей, находящихся в социально опасном положении путем вовлечения детей и их родителей в досуговую деятельность.
4. Об утверждении плана работы на 2020 год.
(Полевщикова С.С., Харламова Г.В., Горинов А.С., Мороз Н.М.)
1.Утвердить план совместных заседаний Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, Антинаркотической комиссии и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Юринский муниципальный район» на 2020 год.
Председательствующий:                                         С.С.Полевщикова
Секретарь:                                                                 Г.В.Харламова
