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ОТЧЕТ 

 о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Быковское сельское поселение» в 2010 году

     За отчетный год проведено 7 сессий  Собрания депутатов поселения, на них принято 32 решения. Дважды приводился в соответствие с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устав поселения. Также путем внесения изменений в уставе закреплено право прокурора района на внесение предложений  об изменении, дополнении, отменен или принятии  муниципальных нормативных правовых актов. Заслушаны отчеты о проделанной работе Собрания депутатов и администрации поселения, а также отчет об исполнении бюджета за 2009 год.  Приводились в соответствие с действующим законодательством  некоторые нормативные правовые акты Собрания депутатов: Положение о бюджетном процессе в поселения, решение об установлении земельного налога (изменения вносились дважды), Положение о Доске почета МО «Быковское сельское поселение», решение об установлении налога на имущество физических лиц,  решение о распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в казне МО «Быковское сельское поселение». Приняты в новой редакции следующие правовые акты: Положение об объектах культурного наследия МО «Быковское сельское поселение», Положение о муниципальных правовых актах, Положение о муниципальном земельном контроле на территории МО «Быковское сельское поселение»,  Правила содержания домашних животных  на территории МО «Быковское сельское поселение»,  Положение о публичных слушаниях в МО «Быковское сельское поселение». 
     До 2010 года Собрание депутатов в своей деятельности руководствовалось  уставом поселения и Регламентом Собрания депутатов. В 2010 году утвержден еще один регулирующий документ:  Положение о Собрании депутатов поселения, устанавливающее полномочия, права и обязанности Собрания депутатов,  его органов и должностных лиц.
     Во исполнение  Федерального закона  от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» принято Положение  о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления поселения, устанавливающее методику проведения экспертизы правовых актов и их проектов, перечень коррупциогенных факторов. Из  числа депутатов образована антикоррупционная комиссия в составе  трех человек. 

     Утвержден Порядок  проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета поселения, согласно которого годовой отчет об исполнении бюджета предварительно  рассматривается постоянной комиссией по бюджету, налогам и вопросам собственности, дается заключение, после этого  отчет выносится на рассмотрение Собрания депутатов поселения.
     На балансе поселения имеется жилищный фонд,  в котором граждане проживают по договорам социального найма. До прошлого года не был разработан механизм взимания платы за пользование  жилыми помещениями муниципального жилфонда. В связи с этим утвержден порядок учета и использования средств, поступающих от граждан в качестве платы за наем жилого помещения. 
     В связи со строительством водозаборной скважины в дер. Суходол осуществлялась передача полномочий по организации в границах поселения водоснабжения и  водоотведения. Новая скважина введена в действие летом 2010 года. 

    В апреле 2010 года досрочно прекратил полномочия глава администрации поселения Киселев П.Ф. По результатам конкурса на должность главы администрации поселения назначен Зобнин Олег Львович.
     В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации  о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и в целях обеспечения доступа населения к указанной информации утверждено соответствующе Положение. Напомню, что нормативно—правовые акты, непосредственно затрагивающие интересы населения, обнародуются в установленных местах поселения, в некоторых случаях публикуются в районной газете. Теперь с информацией о деятельности органов местного самоуправления поселения можно ознакомиться также и на Интернет-сайте  администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район», где у нашего поселения есть своя страничка. Утвержден перечень информации, которая подлежит опубликованию или обнародованию, заключено соглашение с администрацией района о размещении информации. 
     Утвержден бюджет поселения на 2011 год в сумме  1,828 млн. рублей. На обеспечение первичных мер пожарной безопасности поселения  выделено 100 тысяч рублей. 
     Проекты нормативно-правовых актов выносились на рассмотрение Собрания депутатов администрацией поселения. Большую помощь в подготовке проектов оказывает прокуратура Юринского района и Министерство юстиции РМЭ.

     В  2011 году необходимо продолжать работу в плане совершенствования нормативно-правового обеспечения социально-экономического и культурного развития поселения, укреплять взаимодействие с органами местного самоуправления Юринского муниципального района, территориальными общественными самоуправлениями (ТОСами), структурами республиканских и федеральных органов государственной власти, Советом муниципальных образований, представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл, наибольшее внимание уделять взаимодействию депутатов с общественностью.

