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ОТЧЕТ 

 о деятельности Собрания депутатов муниципального образования «Быковское сельское поселение» в 2011 году

     За отчетный год проведено 6 сессий  Собрания депутатов поселения, на них принято 25 решений. Приводился в соответствие с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» устав поселения. Заслушаны отчеты о проделанной работе Собрания депутатов и администрации поселения, а также отчет об исполнении бюджета за 2010 год.  Приводились в соответствие с действующим законодательством  некоторые нормативные правовые акты Собрания депутатов: Положение о муниципальном заказе МО «Быковское сельское поселение», Положение о порядке рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления МО Быковское сельское поселение», решение об установлении земельного налога, Положение о народной дружине по  охране общественного порядка на территории МО «Быковское сельское поселение», Положение по аренде имущества, находящегося в собственности МО «Быковское сельское поселение», Порядок учета малоимущих граждан и предоставления таким гражданам  жилых помещений по договорам социального найма на территории МО «Быковское сельское поселение». Приняты следующие правовые акты: 
     - решение об установлении дополнительных оснований  признания безнадежными к взысканию недоимки физических лиц по местным налогам, задолженности по пеням и штрафам. Проект данного решения разработан в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации. Согласно Федерального закона № 131-ФЗ местные налоги устанавливаются на уровне поселения,  основания для списания задолженности по таким налогам и начисленным по ним пеням также должны устанавливаться на уровне поселения. Таких оснований установлено два: 1) вынесение приставом-исполнителем постановления о прекращении производства по делу (выносится не ранее чем по истечении трех лет со дня вынесения решения суда); 2) наличие задолженности, срок взыскания которой истек;

     - Положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы в МО «Быковское сельское поселение». Принятие данного положения связано с тем, что с 01.01.2012 года изменились условия оплаты труда муниципальных служащих: вновь введены надбавки за классный чин (до этого была надбавка к должностному окладу за квалификацию).  В связи с изменением условий оплаты труда и в связи с отсутствием ранее присвоенного классного чина главе администрации поселения  решением Собрания депутатов присвоен классный чин: действительный муниципальный советник 3 класса.
      Утвержден бюджет поселения на 2012 год в сумме 2240,0 тыс. рублей. Бюджет 2011 года уточнялся в сторону увеличения: 3974,9 тыс. рублей  против 1828,0 тыс. рублей. Такое увеличение связано с выделением дотации на капитальный ремонт 18-квартирного дома № 2 по ул. Садовая д. Быковка.  Дважды за прошедший год утверждались постановления администрации поселения о передвижке бюджетных средств: в сумме 9000 рублей со статьи «Благоустройство» на статью «Управление» для покупки дров для здания администрации; передвижка остатка бюджетных средств на конец года в сумме 1396,55 рублей со статьи «Защита населения и территории от ЧС» на статью «Благоустройство».
     Утвержден план работы Собрания депутатов на 2012 год.

     В результате проверки, проведенной Финансовым отделом МО «Юринский муниципальный район», признано нецелевым расходование бюджетных средств за 2009 год в сумме 63 тысячи рублей. Эти деньги были израсходованы на финансирование  вывоза мусора из контейнеров. Глава администрации поселения довел указанную информацию до Собрания депутатов. Заслушав и обсудив указанную информацию, Собрание депутатов приняло решение о признании расходования бюджетных средств на финансирование вывоза твердых бытовых отходов и мусора законным и целевым. 
     Во исполнение  Федерального закона  от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и с ранее принятым Положением  о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления поселения, проекты нормативных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления поселения проходят антикоррупционную экспертизу.  

    Проходит проверку и годовой отчет об исполнении бюджета поселения, он  предварительно  рассматривается постоянной комиссией по бюджету, налогам и вопросам собственности, дается заключение, после этого  отчет выносится на рассмотрение Собрания депутатов поселения.

     Ежегодно с уровня поселения на уровень района передаются полномочия по утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдаче разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждению местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервированию земель  и изъятию, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд; а также по регулированию тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса (за исключением тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса – производителей товаров и услуг в сфере электро- и (или) теплоснабжения), тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение, надбавок  к тарифам на товары и услуги  организаций коммунального комплекса, надбавок  к ценам, тарифам для потребителей.  Собранием депутатов было принято решение о передаче вышеуказанных полномочий на 2012 год для исполнения их органами местного самоуправления муниципального района.
     В соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации  о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и в целях обеспечения доступа населения к указанной информации и утвержденным ранее Положением нормативно—правовые акты, непосредственно затрагивающие интересы населения, обнародуются в установленных местах поселения, а также размещаются на Интернет-сайте  администрации муниципального образования «Юринский муниципальный район», где у нашего поселения есть своя страничка. 

     Проекты нормативно-правовых актов выносились на рассмотрение Собрания депутатов администрацией поселения. Большую помощь в подготовке проектов оказывает прокуратура Юринского района и Министерство юстиции РМЭ.

     В  2012 году необходимо продолжать работу в плане совершенствования нормативно-правового обеспечения социально-экономического и культурного развития поселения, укреплять взаимодействие с органами местного самоуправления Юринского муниципального района, территориальными общественными самоуправлениями (ТОСами), структурами республиканских и федеральных органов государственной власти, Советом муниципальных образований, представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл, наибольшее внимание уделять взаимодействию депутатов с общественностью.

