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Отчет  о работе Быковской сельской администрации

МО «Быковское сельское поселение» в 2011 году

     Уважаемые депутаты! Деятельность Быковской сельской администрации в 2011 году осуществлялась в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, с нормативными правовыми актами муниципального образования «Быковское сельское поселение» и  планом работы администрации на 2011 год.

     В течение всего года на должном уровне поддерживалось  уличное освещение в деревнях поселения, Юринский участок РЭС своевременно реагировал на просьбы по устранению неисправностей, по обеспечению освещения улиц поселения.  Администрацией поселения было приобретено  27 групп учета на сумму 54 тысячи рублей.
     В результате частичной замены ламп уличного освещения ДРЛ на энергосберегающие расход электроэнергии при использовании уличного освещения снизился на 35 %. 
     Произведен капитальный ремонт 18-квартирного жилого дома № 2 по ул. Садовая д. Быковка. Полностью заменены кровля, дымоходы, система канализации, заменены двери и окна в подъездах, произведен частичный косметический ремонт фасада. На проведение капитального ремонта  дома из Фонда содействия и реформирования ЖКХ направлено 1259,2 тыс. рублей, из районного бюджета – 368,7 тыс. рублей, из бюджета поселения – 51 тыс. рублей. В 2012 году в рамках программы содействия и реформирования ЖКХ будет произведен капитальный ремонт  24-квартирного жилого дома № 11 по ул. Совхозная д. Быковка и частичный капитальный ремонт 18-квартирного жилого дома № 1 по ул. Садовая д. Быковка.
     Большая работа в поселении проведена в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности. Так, администрацией приобретены 2 мотопомпы в комплекте с пожарными рукавами на общую сумму 56 тыс. рублей. Создана добровольная пожарная дружина в д. Быковка, в ее состав вошли 4 жителя деревни, за дружиной закреплена передвижная пожарная емкость с установленной на ней мотопомпой.  В мае 2011 года напомнил о себе торфяной пожар в районе ул. Центральная д. Быковка, который был ликвидирован силами вновь созданной добровольной пожарной дружины. На улицах поселения установлено 5 дополнительных сигналов громкого боя. Весной производилась опашка населенных пунктов поселения. Решен вопрос об устройстве противопожарной полосы между деревней Суходол и прилегающим  к ней лесным массивом. В зимнее время для целей пожаротушения  содержались 4 утепленные проруби.
     Существенно укреплена нормативно-правовая база по вопросам пожарной безопасности, гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. По этим вопросам администрацией поселения принято 17  постановлений, в том числе Целевая программа «Пожарная безопасность МО «Быковское сельское поселение» на 2011-2014 годы».

     Закончены работы по углублению естественного пожарного водоема в д. Суходол, вывезен грунт с берега водоема.
     Весной 2011 года проводилась очистка территории поселения от стихийных свалок. В работах принимали участие 4 человека. Очищена от горельника  территория в районе ул. Центральная д. Быковка, пострадавшая в результате торфяных пожаров в 2010-2011 годах.

     В летний период проводился ямочный ремонт дорог в д. Суходол, улиц Центральная и  Полевая д. Быковка. В зимний период  велась расчистка улиц населенных пунктов от снега. Проводился ремонт забора в районе ул. Полевая д. Быковка. Обновлены указатели пожарных водоемов. 
     По договору с  проводится регулярный контроль качества питьевой воды в водоисточниках поселения. 

     В связи с возможным поднятием уровня Чебоксарского водохранилища в зону влияния водохранилища попадает часть д. Суходол. При возможном отселении части населения деревни возникнет необходимость в оценке имущества, находящегося в собственности граждан. В связи с этим администрацией поселения осуществлялся сбор копий правоустанавливающих документов на жилые дома  и земельные участки  граждан, чьи домовладения попадают в зону влияния водохранилища. Всего представлены документы на 63 домовладения. 
    В отчетном году продолжалась работа по постановке на учет в качестве нуждающихся в улучшении  жилищных условий участников Великой Отечественной войны и членов их семей. За 2011 год администрацией поселения принято на учет четверо граждан такой категории, из них один инвалид Великой Отечественной войны и  3 вдовы участников войны. Сняты с учета 15 граждан в связи с получением безвозмездной субсидии на приобретение жилья. В настоящее время на учете состоят трое таких граждан.
     По программе «Обеспечение жильем молодых семей» администрацией поселения принято  на учет 3 семьи. 

     При содействии Министерства образования и науки Республики Марий Эл  продолжается работа по обеспечению жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2011 году один из жителей поселения, относящийся к категории детей-сирот, получил квартиру в г. Йошкар-Ола.
      В течение 2011 года администрацией поселения было принято  66 постановлений, касающихся вопросов организации работы сельской администрации, проведения мероприятий по гражданской обороне и защите населения от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, жилищных вопросов, упорядочения  адресного хозяйства, финансовых вопросов.

     В 2011 году проведена аттестация рабочих мест в администрации поселения с устранением выявленных недостатков.

     4 декабря 2011 года прошли выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. Администрация поселения принимала участие в подготовке и проведении выборов, осуществляла их техническое обеспечение.
     В преддверии Дня Победы вручены подарки и поздравительные открытки труженикам тыла, проживающим в поселении. Администрация поселения принимала участие и в праздновании Дня деревни в д. Суходол. За активную работу награждены грамотами и небольшими подарками члены народной дружины деревни. 

     Новогодние подарки от администрации поселения получили дети из малообеспеченных семей.

     Проведено собрание граждан в д. Суходол. На рассмотрение граждан выносился вопрос о найме пастухов.   
     Рассмотрено 1115  письменных и устных обращений граждан, по которым были приняты соответствующие меры.  Результатом работы по заявлениям граждан является мирное разрешение возникающих конфликтных ситуаций. 

     Под постоянным контролем администрации находятся неблагополучные семьи и семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

     При обращении граждан по вопросам получения справок требуемые справки оформляются непосредственно в день обращения в течение пяти минут с момента обращения.  По просьбе жителей поселения организован подвоз необходимых справок в удобные для граждан места.           

     Выдано выписок из домовой книги – 40, 

     Направлено документов в прокуратуру Юринского района (правовые акты  Собрания депутатов на проверку) – 25,

      Направлены в Межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы РФ по РМЭ сведения об изменениях в данных землепользователей, произошедших в течение 2011 года. Учет земельных участков и данных о землепользователях в администрации поселения теперь ведется с использованием программного комплекса «ЗУМО» («Земельный учет муниципальных образований»).
     В администрации поселения работают специалисты:

     главный специалист администрации Лапшина Нина Николаевна;

    специалист первой категории Киселева Ольга Александровна. 
    Первичный воинский учет осуществляет инспектор Борисова Татьяна Андреевна. 

     Задачи, стоявшие перед администрацией поселения в отчетном году, успешно выполнены. В  2012 году необходимо продолжать работу в плане совершенствования нормативно-правового обеспечения социально-экономического и культурного развития поселения, укреплять взаимодействие с органами местного самоуправления Юринского муниципального района, территориальными общественными самоуправлениями (ТОСами), структурами республиканских и федеральных органов государственной власти, Советом муниципальных образований, наибольшее внимание уделять взаимодействию администрации поселения с общественностью. Продолжить подключение уличного освещения через группы учета. Провести ямочный ремонт дорог в поселении.  Планируется ремонт автодороги Быковка-Юрино путем восстановления разрушенного асфальтного покрытия.  Остается открытым вопрос по вывозке ТБО в части финансирования данных мероприятий, который необходимо решать в ближайшее время. Также возник вопрос по обеспечению  эксплуатации Суходольского водопровода, в части его убыточности.
