[bookmark: _GoBack]С 27 апреля по 12 мая 2019 года в Республике Марий Эл, в том числе на территории Юринского района, устанавливается особый противопожарный режим и вводится ограничение на посещение лесов.
Данные меры приняты для предупреждения пожаров и гибели на них людей, обеспечения пожарной безопасности в лесах, повышения бдительности населения и всех видов пожарной охраны. 
Во время действия ограничения на пребывание в лесах, граждане вправе без особого разрешения осуществлять: лесопользование на основе договоров, проезд по автодорогам общего пользования, проезд в оздоровительные учреждения, детские оздоровительные лагеря, базы отдыха, садоводческие и дачные объединения. 
В период установления особого противопожарного режима ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
- разведение костров в лесах; 
- выжигание сухой травянистой растительности; 
- разведение костров, сжигание мусора, проведение пожароопасных работ на территории населенных пунктов; 
- использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса. 
Напоминаем, что в соответствии с ч.1, ч.2 ст.20.4 КоАП РФ за невыполнение требований пожарной безопасности виновное лицо привлекается к ответственности в виде административного штрафа в размере: 
от 2 тыс. рублей до 4 тыс. рублей на гражданина; 
от 15 тыс. рублей до 30 тыс. рублей на должностное лицо; 
от 30 тыс. рублей до 40 тыс. рублей на индивидуальных предпринимателей; 
от 200 тыс. рублей до 400 тыс. рублей на юридическое лицо. 
С наступлением пожароопасного периода на территории Быковского сельского поселения Юринского района 19.04.2019 года гражданка К. была привлечена к административной ответственности по ч.1 ст.20.4 КоАП РФ, назначен штраф в размере 2000 рублей.

