
Доклад

об осуществлении муниципального контроля 

по муниципальному образованию «Васильевское сельское поселение» 

Юринского муниципального района Республики Марий Эл

 с января по декабрь  2016 года 

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель муниципального образования «Васильевское сельское поселение» проводится в соответствии со ст.72 Земельного Кодекса РФ в рамках п.20 ст.14  Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Проверки проводятся в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Федеральным законом от 21.07.1997г. 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Административным регламентом проведения проверок при осуществлении  муниципального контроля на территории муниципального образования «Васильевское сельское поселение», утвержденным постановлением администрации муниципального образования «Васильевское сельское поселение»  № 1 от 15 января 2010 года, Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Васильевское сельское поселение», утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Васильевское сельское поселение»   № 41

от 23 июля 2010 года. 
Положение о муниципальном земельном контроле и Административный регламент определяют порядок осуществления на территории  сельского поселения контроля за использованием земель, ведения учета земель, находящихся в муниципальной собственности (муниципальный земельный контроль), а также права, обязанности и ответственность должностных лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль.

Объектом муниципального земельного контроля являются все земли, находящиеся в границах сельского поселения независимо от ведомственной принадлежности и формы собственности.

Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок использования земель организациями и их должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами при осуществлении последними своей деятельности и реализации своих прав на землю.
Муниципальный земельный контроль включает в себя:

-учет, анализ, оценку и прогноз состояния земельных участков на основании комплекса данных государственных, муниципальных органов и организаций, и хозяйствующих субъектов, а так же соблюдение земельного законодательства (требований охраны и использования земель) организациями, независимо от их организационно- правовых форм и форм собственности, их должностными лицами, а также гражданами;
-контроль за выполнением землепользователями, собственниками, владельцами, арендаторами обязанностей по использованию земель, установленных законодательством;

-контроль за соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных в установленном порядке документов, удостоверяющих право на землю;
-контроль за своевременным освоением земельных участков;
-контроль за использованием земель по целевому назначению;

-контроль за выполнением арендаторами условий договоров аренды земельных участков;

Контроль за своевременным освобождением земельных участков по окончанию сроков действия договоров аренды земельных участков;

-контроль за своевременным и полным внесением арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями;

-выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.
Муниципальный земельный контроль осуществляется администрацией, при необходимости планируется привлечение специалистов- экспертов.

Указанный порядок соответствует действующему законодательству, достаточен для исполнения полномочий по земельному контролю и не содержит признаков коррупциогенности. 
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
1. Действующая нормативная база для проведения муниципального земельного контроля содержит достаточный инструментарий, позволяющий организовать соответствующую контрольную работу на местах, направленную на решение обозначенной задачи. Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме проверок, проводимых в соответствии с ежегодными планами, утверждаемыми постановление администрации муниципального образования «Васильевское сельское поселение» и согласованными с прокуратурой до 1 сентября, предшествующего началу нового года.

2. В плане  по муниципальному контролю указываются:

- полное и сокращенное наименование юридического лица (Фамилия, имя, отчество);

-ИНН;

-предмет проверки;

-цель и основания проведения проверки;

-дата и сроки проведения проверки;

-форма проверки( документальная, выездная);

-дата государственной регистрации юридического лица;

-дата окончания последней плановой проверки.
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
На обеспечение исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории  муниципального образования «Васильевское сельское поселение» в течении  2016 года выделение бюджетных средств не предусматривалось. Финансирование на содержание  специалиста  отдельной статьей не выделено, выполнение функций по муниципальному земельному контролю возложено на  ведущего специалиста, который имеет среднее специальное образование.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
С января по декабрь 2016 года на территории МО «Васильевское сельское поселение» проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились  в связи с тем, что отсутствуют юридические лица и индивидуальные предприниматели  в отношении которых проводились проверки более трех лет назад.
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Проверки по  муниципальному земельному контролю в период с января по декабрь 2016 года в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в МО «Васильевское сельское поселение» не проводились.
Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля 
Проверки по  муниципальному земельному контролю в период с января по декабрь 2016 года в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в МО «Васильевское сельское поселение» не проводились.
      Проведение муниципального земельного контроля посредством проведения проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей позволит:
-предотвратить причинение вреда жизни и здоровью граждан, проживающих на территории поселения, животным и растениям;
-предотвратить или устранить нарушение прав человека;
-обеспечить выполнение земельного законодательства.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль находится под постоянным контролем  главы администрации муниципального образования «Васильевское сельское поселение».
В соответствии с планом проведения проверок администрацией муниципального образования «Васильевское сельское поселение» за январь- декабрь 2016 г., предусмотрено 0 (ноль) проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. За вышеуказанный период администрацией муниципального образования проведено 0 (ноль) проверок.
Внеплановые проверки за январь-декабрь 2016 года не проводились.
Глава администрации 

муниципального образования 

«Васильевское сельское поселение»                                              Е.Ф.Фролова
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