                                                        П Р О Т О К О Л
 публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельных участков
от 13 мая 2019 года                                                                                  
 

Место проведения: пос. Юркино
 

              Администрация муниципального образования «Юркинское сельское поселение»  меняет вид разрешенного использования  земельного участка с кадастровым номером 12:01:0104007:233, категория земель – земли населенных пунктов, площадь – 431 кв.м., местоположение: Республика Марий Эл, Юринский район,  п. Юркино  ул. Лесная  д.11, с вида «для  обслуживания здании бани» на условно-разрешенный вид использования «общественные здания многофункционального назначения с видом разрешенного использования «здания предприятий общественного питания».
      Публичные слушания  объявлены 11 апреля 2019 года. Оповещение о проведении ПС было размещено  на официальном сайте администрации муниципального образования «Юркинское сельское поселение».  ПС проводила администрация муниципального образования «Юркинское сельское поселение». Проект постановления «Об изменении вида разрешенного использования земельного участка и земель населенных пунктов» размещен на информационном стенде администрации муниципального образования «Юркинское сельское поселение» и на официальном сайте администрации муниципального образования «Юркинское сельское поселение» в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет»: 
http:mari-el.gov.ru/jurino/Pages/yjrkino.aspx.

 В течении 30 дней по проведению ПС, граждане  могли вносить свои предложения любым удобным для них способом согласно Градостроительного кодекса Рлссийской Федерации на основании ст. 5.1
Например:

 - записи предложений и замечаний в период работы  ПС;

- выступления на собрании участников публичных слушаний;

- внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;

- подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
- направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений. 
Согласно Положения о публичных слушаниях на территории муниципального образования «Юркинское сельское поселение» вопрос изменения разрешенного вида использования  земельного участка выносится на обсуждение граждан, проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок или объект капитального строительства, применительно к которым запрашивается  разрешение.

       Публичные слушания проводятся,  чтобы выяснить мнение граждан, по этому вопросу  прежде всего граждан - правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства имеющих общие границы с обсуждаемым земельным участком, расположенные в этом жилом квартале. На основании мнения жителей глава сельского поселения принимает  решение о разрешении или отказе в изменении назначения земельного участка на условно разрешенный вид использования. 

       По данному вопросу изменения разрешенного вида использования  земельного участка, никаких предложений не поступило. На основании чего администрации муниципального образоавния «Юркинское сельское поселение»  издает Постановление об изменении вида разрешенного использования  земельного участка, с вида «здания предприятий общественного питания»  н с кадастровым номером 12:01:0104007:233.
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