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Всероссийская перепись населения пройдёт с 15 октября по 14 ноября.
Впервые перепись организована с широчайшим использованием информационных технологий, в то же время роль переписчиков останется практически неизменной: им всё также предстоит обойти все домохозяйства района, чтобы обновить сведения о жителях республики. 
Сейчас проходит обучение переписчиков. Они  изучают особенности проведения переписи, основные принципы предстоящего опроса населения, порядок  заполнения переписных документов. Особое внимание  уделяется практическим заданиям по заполнению переписных документов и разъяснению сложных ситуаций. 
Обращаем внимание жителей района, что переписчики будут записывать данные со слов, никаких документов предъявлять не надо, они не спросят паспортные данные, не будут устанавливать собственника жилья, не будут интересоваться уровнем дохода. В центры обработки данных переписи данные поступают и хранятся в обезличенном  виде. По ним нельзя будет установить, кого именно опрашивали, и о каком человеке идёт речь.
 Когда к вам придёт переписчик, убедитесь, что он имеет фирменные атрибуты переписи: удостоверение с указанием фамилии (действительно при предъявлении вместе с паспортом); шарф, жилет и сумку с символикой переписи; планшетный компьютер с программой переписи. Кроме этого, он обязан иметь средства санитарной гигиены (маску, перчатки). 

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru) с 15 октября по 8 ноября. Также переписаться можно будет на переписных стационарных участках, а также в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы». Стационарные участки будут открыты в п. Килемары, в здании администрации района и в п. Визимьяры в здании администрации сельского поселения. Режим работы ежедневно с 8 до 18 часов.

