Муниципальная собственность выступает экономической основой муниципального района, а поэтому от ее использования зависит пополнение бюджета и задачей отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами совместно с главами администраций является увеличение поступлений в местный бюджет от использования муниципального имущества. 

Не для сравнения, а лишь для сведения приведу с показателями за первое полугодие 2011 года, данные за второе полугодие 2010 года.

За 2 полугодие 2010 года заключено 46 договоров на аренду земельных участков на сумму 1076153,50 рублей, за первое полугодие 2011 года заключено 42 договора на аренду земельных участков на сумму 60963 рубля 66 копеек в год. 
Такое сокращение объясняется тем, что к концу 2010 года проведены работы по оформлению, и заключению договоров аренды земельных участков предоставляемых для ведения подсобного хозяйства возле многоквартирных домов, со всеми собственниками многоквартирных домов заключены договоры аренды. В 2010 году произошло резкое увеличение арендуемых земельных площадей за счет оформления права аренды на 1 земельный участок площадью 3 га сельскохозяйственным предприятием, предоставлена значительная часть земельных участков общей площадью 5,2 га для размещения свалок ТБО. Сокращению арендуемых земельных площадей способствует предоставление земельных участков в собственность за плату, после ввода в эксплуатацию объектов недвижимости и отказы от земельных участков в связи с неиспользованием, так за первое полугодие оформлено 5 отказов, в собственность за плату предоставлено 18 земельных участков общей площадью 4 га.
Но во втором полугодии 2011 года ожидается увеличение арендуемых земельных площадей для сельскохозяйственного использования. Необходимую работу для этого следует провести в Ардинском сельском поселении. 
По договорам аренды муниципального имущества произошел небольшой рост. И так если за 2 полугодие 2010 года заключено 5 договоров аренды муниципального имущества на сумму 20568 рублей 51 копейка, за первое полугодие 2011 года заключено 7 договоров аренды муниципального имущества на сумму 28008 рублей 33 копейки.
Общая площадь свободных помещений пригодных для сдачи в аренду под офисы, склады и производственную деятельность по состоянию на 01 июля 2011 года составляет 180,5 кв.м. 
Самая большая доля свободных площадей приходится на  муниципальные образования «Городское поселение Килемары», «Визимьярское сельское поселение». Передача в аренду свободных площадей позволит пополнить доходную часть бюджета. Определенные трудности в осуществлении данной работы возникают вследствие отсутствия технических и кадастровых паспортов. Главам администраций муниципальных образований необходимо активизировать работу по регистрации администраций в качестве организаторов торгов на официальном сайте, на котором уже с 01 июля 2011 года необходимо размещать информацию о приватизации муниципального имущества (в том числе и земельных участков).
Отдел планирует провести в 2012 году инвентаризацию объектов муниципальной собственности. Этому должно способствовать скорейшее завершение работы по закреплению муниципального имущества в оперативное управление и внесение его в реестр муниципального имущества в рамках реализации Федерального закона от 08 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». 
А теперь приведу следующие цифры по исполнению доходной части консолидированного бюджета. Для наглядности представлены слайды.
Поступления от аренды муниципального имущества за 2 полугодие 2010 года составили 495,5 тыс.рублей. План аренды имущества исполнен на 112% (плановые показатели составляли – 438,5 тыс. руб.) 

Плановый показатель доходов за аренду нежилых помещений за первое полугодие 2011 года составляет 346,6 тыс. рублей, фактические поступления – 440,3 тыс. рублей, план выполнен на 127%, что на 14% выше уровня периода прошлого года.

Поступления от аренды земельных участков 

Исполнение плана по аренде земли за 2 полугодие 2010 года составляет 124% (план – 987,4 тыс. руб., факт – 1228,6 тыс.руб.). за первое полугодие 2011 года исполнение плана составляет 111,3%, плановые поступления – 1164,0 фактические 1295,8 тыс.руб. 

Поступления от продажи муниципального имущества (диаграммы)
За 2 полугодие 2010 года плановый показатель составил 80 тыс. руб., фактические поступления в бюджет 80 тыс. руб., выполнение 100%. За первое полугодие 2011 года план выполнен на 100%, плановый показатель 17,8 тыс. рублей, фактических поступлений 17,8 тыс. рублей.
Поступления от продажи земельных участков, в том числе через аукцион.
За 2 полугодие 2010 года плановый показатель составил 150 тыс. руб., фактические поступления в бюджет 331 тыс. руб., выполнение 220%. За первое полугодие 2011 года план выполнен на 134%, плановый показатель 230 тыс. рублей, фактических поступлений 309 тыс. рублей.

В 1 полугодии 2011 года активизировалась претензионно - исковая работа Отдела. Так, за 2010 год было предъявлено 2 иска на сумму 16 тыс. руб., не предъявлено ни одной претензии, за 1 полугодие 2011 года - 16 претензий, из них на 01 июля 2011 года погашено задолженности на сумму 288 295,20 рублей. 
Задолженность по арендной плате за земельные участки составила на 01 июля 2011 года 273,0 тыс. рублей, задолженность по аренде муниципального имущества 48,0 тыс. руб. Сумма задолженности по арендной плате за имущество в 1 полугодии 2011 года составила 11% от общих поступлений аренды за имущество. Сумма задолженности по арендной плате за земельные участки составила 21% от общих поступлений аренды за земельные участки. 

Причина задолженности – отсутствие текущих платежей по арендной плате в связи с отсрочкой платежей, прекращением предпринимательской деятельности, финансовыми трудностями арендаторов (многие арендаторы ссылаются на экономический кризис, долгие простои в работе, связанные с закрытием дорог). Основная доля задолженности приходится на муниципальное образование «Городское поселение Килемары».
По прежнему крупнейшими неплательщиками являются предприятия деревообработки. Среди должников необходимо отметить ООО «Завод Лесфорд», арендаторы Сморкалов А.А., Корса Эл,                 Мутаев И.Х., Хийирбеков З.Т., ООО «Ниагара», Поздеев Л.В., Вахаев Ахмед Нажмудиевич, ООО «Трансойл», ООО «Порт Козьмодемьянск», ООО «Хрустальное», Пархаев И.А., Шайдуллин (права наследования на земельный участок не оформлены). Хочется отметить работу главы Кумьинского сельского поселения, который проводит большую работу с должниками арендаторами.
В 2011 году Отделом предъявлено 2 иска в Арбитражный суд о взыскании задолженности по арендной плате за период с 2008-2010 годы в сумме 512273 рубля 34 копейки. (также предприятие деревообработки              ООО «Техлесстрой»). Необходимая работа по исполнительным листам проводится службой судебных приставов. Иски удовлетворены.
Есть определенные трудности в проведении работы по взысканию задолженности по арендной плате за землю, за имущество. Несмотря на то, что специалистами Отдела на заседания комиссии приглашаются должники еженедельно, многие из них игнорируют уведомления и на комиссии не являются. Более действенными способами взыскания задолженности являются выставление претензий, а затем и предъявление иска в суд.
На сегодняшний день встала остро проблема реструктуризации долга, то есть изменение условий выплаты, погашения долга и процентов по нему в сторону их смягчения; увеличение сроков погашения, отсрочка очередных платежей или даже прощение части долга. По мнению отдела необходимо подготовить нормативно – правовой акт «О реструктуризации задолженности по арендной плате за землю» и за аренду имущества, предусматривающий оптимизацию условий реструктуризации и установление сроков ее проведения.
К числу мероприятий, направленных на усиление работы с неплательщиками относится требование о предоставлении справки об отсутствии задолженности по арендной плате и другим платежам в случае предоставления земельного участка в собственность за плату. Кроме того, согласование передачи прав и обязанностей по договору аренды земельного участка осуществляется только при условии отсутствия задолженности по арендным платежам. Помимо этого Отделом разрабатывается проект решения Собрания депутатов, которым будет предусмотрено условие об арендной плате за земельный участок, исчисленной на основании рыночной стоимости земельного участка в случае если арендатор земельного участка до ввода объекта строительства в эксплуатацию передает третьему лицу права и обязанности по договору аренды такого земельного участка.
Проблемы в приватизации земельных участков объясняются дороговизной работ по подготовке пакета документов на приватизацию земельных участков и отсутствием потребности сельского населения в оформлении прав на приусадебные земельные участки. Также огромной проблемой встает перед Отделом отсутствие заявок от юридических и физических лиц на выкуп земельных участков, выделенных в счет невостребованных земельных долей. На 01 июля 2011 года по 13 земельным участкам приняты решения Медведевского районного суда, что составляет 1163,4 га, все прошли государственную регистрацию. Большой процент собственников уже умерли, для предъявления иска в суд о признании права собственности Килемарского муниципального района на земельный участок, необходимо выстроить целую цепочку правопреемников, огромную помощь в этом оказывают администрации муниципальных образований. Хочется отметить работу администраций Большекибеевского сельского поселения и Килемарского городского поселения.
Учитывая все вышесказанное, необходимо подойти со всей ответственностью к оценке неналогового потенциала, и в частности, доходов от продажи земельных участков, доходов от продажи имущества при разработке прогнозов социально – экономического развития муниципальных образований на 2012 – 2013 годы.
Главам муниципальных образований необходимо активизировать работу по изысканию земельных участков, которые могут быть предоставлены в собственность или в аренду через аукцион. Необходимо провести работу по формированию земельных участков в «Городском поселении Килемары» для предоставления земельных участков через аукцион (это район новой застройки на 64 дома, поле за улицей Юбилейной).

Пополнению доходной части бюджета должно способствовать принятие нормативно – правового акта, регулирующего вопросы предоставления земельных участков исключительно через торги. Нормативный акт разработанный Отделом, прошел экспертизу в Прокуратуре, на него получено положительное заключение. Он утвержден постановлением администрации Килемарского муниципального района от 20 июня 2011 года №226. Хочется обратить внимание глав администраций муниципальных образований на принятие данного нормативно – правового акта на уровне муниципальных образований.
Хочется обратить внимание на необходимость проведения работы по переводу земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов путем включения их в границы населенного пункта, что тоже повлияет на увеличение доходной части бюджета.
В настоящее время отделом совместно с главами администраций муниципальных образований ведется работа по составлению плана мероприятий по проведению муниципального земельного контроля на 2012 год. Данные мероприятия набирают обороты, в 2009,2010 годах проверок  не проводилось, в 2011 году запланировано 5 плановых проверок, исполнение плана на 01 июля 2011 года 100%. Нарушений не выявлено, 1 КФХ не использует земельный участок, договор аренды с ним расторгнут.

Ожидаемый итог проверок в 2012 году выявление неиспользуемых земельных участков, выявление случаев самовольного захвата земельных участков их изъятие в соответствии с действующим законодательством, а также последующее предоставление заинтересованным лицам на торгах в целях эффективного использования и пополнения местного бюджета.

Доклад окончен. Спасибо за внимание.
