КОЛЛЕГИЯ 
«О ходе выполнения плана неналоговых доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета 

по итогам 9 месяцев 2020 года» 
При оценке эффективности управления муниципальной собственностью следует разделить объекты собственности, необходимые        для решения социальных задач, и объекты собственности, используемые                    для получения дополнительных доходов местного бюджета.

Одним из руководящих нормативно-правовых актов, которым руководствуется ОУМИ является Программа «Экономическое развитие                      и инвестиционная деятельность Килемарского муниципального района».

Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют 4,9% в общем объеме собственных доходов, в общем объеме неналоговых доходов 70,6%.
За 9 месяцев 2020 года от использования и распоряжения муниципальной собственности в консолидированный бюджет поступило 1962,3 тыс. рублей, при плановых показателях 1845,6 тыс.руб., АППГ плановые показатели составляли 1691,0 тыс. руб., факт составил 1667,0 тыс. руб. таким образом, неналоговые доходы по сравнению с АППГ увеличились на 8%.
От использования имущества:

За 9 мес. 2020 года при плане 630,0 тыс. руб., факт составил 587,2 тыс.руб., выполнено 93,2%к плану.
За 9 мес. 2019 года при плане 711,0 тыс. руб., факт составил 626,8 тыс.руб.

Однако, за 9 месяцев 2020 года доходов от использования имущества получено на 5% больше по сравнению с АППГ.
В первом полугодии практиковалась практика взаимных зачетов                          по однородным платежам, заключение соглашений о моратории по арендным платежам в связи с попаданием арендатора в перечень предприятий, пострадавших от новой коронавирусной инфекции, и заключение соглашений о снижении арендной платы.

Вследствие вынужденной меры соответственно произошло уменьшение доходной части бюджета от использования имущества на 116,4 тыс.руб.

От продажи имущества:

За 9 мес. 2020 года в бюджет получено 31,5 тыс.руб. (За 9 мес. 2019 года в бюджет получено 1894,0 тыс. руб., реализовано три объекта недвижимости, два изъятых из хозяйственного ведения МП «Русь» и один объект выкуплен арендатором муниципального имущества в соответствии                   с 159-ФЗ). В текущем году реализованы прицеп-цистерна Ардинского сельского поселения на сумму 25,0 тыс. руб. и реализован лом Килемарским городским поселением на сумму 6,5 тыс.руб.
Проведенный анализ реестров муниципального имущества городского и сельских поселений, и района, то есть, инвентаризация, позволяет также сделать вывод о том, что имущество, подлежащее приватизации практически отсутствует, за исключение двух транспортных средств, и муниципальных помещений в зданиях собственности Килемарского района и Широкундышского сельского поселения при условии изъявления желания арендаторов имущества воспользоваться правом преимущественного выкупа помещений.
Основным источником пополнения доходной части консолидированного бюджета по прежнему является земельный ресурс:

За 9 мес. 2020 года при плане 1215,6 тыс. руб., факт составил 1375,1 тыс.руб. (выполнение плана составило 113,1%)
За 9 мес. 2019 года при плане 980,0 тыс. руб., факт составил 1040,2 тыс.руб.

От продажи земельных участков:

За 9 мес. 2020 года в бюджет получено 191,0 тыс.руб., что на 63% ниже уровня прошлого года (За 9 мес. 2019 года в бюджет поучено 512,2 тыс. руб., за аналогичный период 2018 года в бюджет получено 1250,3 тыс. руб.).

Основная доля заключенных договоров купли-продажи земельных участков заключены с арендаторами земельных участков, земельные участки предоставлены в собственность собственникам зданий, цена участка                                  в соответствии с действующим региональным законодательством составляет 15% от кадастровой стоимости.


В количественном составе:

Продажа земельных участков

2017 год – 200 (за 9 месяцев 153)
2018 год – 157 (за 9 месяцев 133)
2019 год – 45 (за 9 месяцев 34)
2020 год – за 9 месяцев 32 общей площадью 10,6 га, что на 6% ниже АППГ по площади предоставленных участков, что соответственно влияет                          на налогооблагаемую базу. 

Посредством предварительного согласования предоставления земельных участков без проведения торгов в собственность за плату предоставлено 13 земельных участков общей площадью 2,9 га на сумму 135,8 тыс. руб., (цифра в 2018 году выглядела более радужно 114 земельных участка). 

Как я говорила ранее основная доля проданных участков приходится                      на земельные участки, предоставленные в собственность по 15%                             от кадастровой стоимости, то есть собственникам зданий и сооружений,                          а основная масса зданий это жилые дома, жилые дома расположены                          на земельных участках для ведения ЛПХ и ИЖС, средний по району удельный показатель кадастровой стоимости за 1 кв.м. земельного участка составляет не более 15 рублей.

Как показывают суровые цифры – покупательский интерес достаточно низкий.

Огромную роль играет миграция трудоспособного населения, возраст населения, основная доля трудоспособного населения трудится в бюджетных учреждениях.
По состоянию на 01.10.2020 г. действует 1021 договор аренды земельных участков.

Общая площадь арендуемых земельных участков составила                     2 161,2 га, в местный бюджет по договорам аренды земельных участков поступило 1375,1 тыс. руб., дохода от использования земельных участков поступило на 32,1% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Кадастровая стоимость земельных участков не изменялась с 2013 года, средний УПКС за земли, вид разрешенного использования которых предусматривает производственную деятельность в три-четыре раза ниже, чем УПКС земельных участков для ИЖС и ЛПХ. 

Количество договоров для производственных нужд не увеличивается, напротив, для указанных целей договоры не заключаются. Основная масса договоров для ИЖС и ЛПХ.

За 9 мес. 2020 года передано в аренду всего 46 земельных участка общей площадью 37,9 га, (в том числе 4 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 23,4 га.) 

Через аукцион передано в аренду 13 земельных участков общей площадью 11,8 га, в аналогичном периоде прошлого года по результатам проведения торгов было передано в аренду 15 земельных участков. 

В любом случае, надо отметить, что действующий порядок предоставления земельных участков для целей, связанных со строительством только в аренду наиболее правильный, так как в связи с четкими установленными сроками аренды исключает долгосрочную (более 10 лет) аренду земли, то есть дисциплинирует арендатора к соблюдению данных сроков, сокращает сроки строительства, а соответственно и ввода в эксплуатацию объектов недвижимости, что в свою очередь положительно влияет на формирование налогооблагаемой базы на территории района.
По-прежнему в основе работы:

- дальнейшее повышение прозрачности процесса оформления земельных участков и сокращение сроков оформления земли, в соответствии «дорожной картой» по внедрению Целевых моделей регулирования и право применения «Регистрация права собственности на земельные участки объекты недвижимого имущества» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимого имущества». 

В целях решения данной задачи с 2016 года на постоянной основе действует Межведомственная градостроительная комиссия.
По иным видам муниципальных услуг.

Выдано 10 разрешений на использование земельного участка                             (4 разрешения выдано с учетом установления платы за использование земельного участка без его предоставления и установления сервитута).

Заключено 11 соглашений о перераспределении земельных участков,                    в соответствии с которыми устанавливается плата за выкуп перераспределяемого участка по кадастровой стоимости пропорционально площади перераспределяемого участка.

Поставлено на государственный кадастровый учет через портал Росреестра - 50 земельных участков.

По результатам инвентаризации земельных участков информация                           о свободных земельных участках ежеквартально обновляется на сайте администрации района. Периодически соответствующая информация публикуется в районной газете, однако, количество заинтересованных лиц                  в предоставлении земельных участков не увеличивается. И данная тенденция просматривается в отношении земельных участков всех категорий.

Проблема при реализации задачи по получению доходов                        от использования земельных ресурсов это, прежде всего отсутствие заинтересованности со стороны покупателей, абсолютная пассивность. 

В ответ на опубликование извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе заявления о намерении участвовать в аукционе в этом году не поступали ни на одну публикацию.

По вопросу предоставления земельных участков в собственность бесплатно для отдельных категорий граждан (попадающих                                           в налогооблагаемую базу района) во исполнение Закона Республики Марий Эл №3-З администрацией Килемарского района за 9 мес. 2020 г поставлено на учет и предоставлено в собственность бесплатно отдельным категориям граждан (лицам, имеющим 3-х и более детей) 2 земельных участка                         для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства общей площадью 3000 кв.м. Процент удовлетворенности составил 96,2% от общего количества поступивших заявлений. Прочих льготников – в настоящее время нет.

В постоянное (бессрочное) пользование предоставлено 3 земельных участка, в безвозмездное срочное пользование в 2020 году предоставлено                2 земельных участка. 


Поступления денежных средств от предоставления в аренду муниципального имущества за 9 мес. 2020 года доходов от использования муниципального имущества получено на 6,3% меньше АППГ                                (но необходимо отметить, что в 2019 году этот показатель составлял 21,1%             в прошлом периоде действовало 34 договора аренды муниципального имущества, в текущий период действует 35 договоров аренды).

К сожалению, количество договоров аренды муниципального имущества не увеличивается, и просматривается тенденция к снижению количества договоров аренды. 
Одним из мероприятий в целях повышения доходной части бюджета          от использования имущества является определение арендной платы                            в соответствии с законом об оценочной деятельности – это правильный и планомерный процесс, исключающий коррупционные факторы при определении арендной платы.
Однако, имущество, это исчерпаемый источник, собственно, как                      и земельные ресурсы.  В перечень муниципального имущества, для передачи субъектам малого и среднего предпринимательства включено по состоянию                         на 01 октября 2020 года 14 объектов недвижимости, и это земельные участки, объектов недвижимости нет.
Кроме того, существует проблема несвоевременных платежей                            за аренду помещений, к сожалению, имеет место быть просроченная задолженность, крупными должниками являются унитарные предприятия (МУП «ТеплоВодоканал», Ардинское сельпо). От механизма взаимозачетов однородных платежей между ОМС и арендаторами мы ушли, так как                     это пусть и вынужденная мера, но все-таки является противоречащей нормам бюджетного процесса.
Претензионная работа: 
В адрес недобросовестных арендаторов земельных участков, было выслано 8 претензий на сумму 131,4 тыс. руб. По результатам рассмотрения плательщиками претензий, в местный бюджет возвращена задолженность по арендной плате за пользование земельными участками и нежилыми помещениями 51,7 тыс. руб. 

В 2021 году отдел по управлению муниципальным имуществом продолжит совместную плодотворную работу по взысканию задолженности с правовым отделом администрации Килемарского муниципального района.

Также надеемся, на продолжение совместной работы с главами поселений по обеспечению доставки квитанций об оплате арендной платы. 
В настоящее время отдел практикует отправку квитанций арендаторам по электронной почте, тем, у кого она есть. С теми, у кого ее нет проблематичнее. В каждом поселении требуется предусмотреть средства                    на расходные материалы (конверты, марки) так как главным доказательством в суде получения извещения об уплате аренды является уведомление                         о получении адресатом корреспонденции. Вот получается парадоксальная ситуация, нет средств на то, чтобы получить средства от использования имущества.
Одним из выходов мы видим в установлении размера задатка                         для участия в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка в размере от 50% до 100% годовой арендной платы. Таким образом, будущий арендатор оплачивает разовым платежом полугодовую                           или годовую арендную плату.

Работа по формированию земель сельскохозяйственного назначения из НЗД практически завершена. 
Субсидирование средств на проведение кадастровых работ                                              по образованию земельных участков из невостребованных земельных долей из республиканского бюджета запланировано на 2022 год. Планируется формирование 2 земельных участков в Нежнурском сельском поселении примерной площадью 800 га.

Осуществление муниципального земельного контроля (нельзя не коснуться данной работы, поскольку уплата штрафов – это тоже неналоговые доходы)
В соответствии с постановлением Администрации Килемарского муниципального района от 22 мая 2020 года г. № 169 «Об утверждении Графика проведения проверок по соблюдению земельного законодательства физическими лицами правообладателями земельных участков в границах населенных пунктов на территории Килемарского муниципального района на 2020 год» проведено 19 проверок в отношении физических лиц, категория земель подлежащих контролю – земли населенных пунктов и земли сельскохозяйственного назначения. Проконтролированная площадь составляет 3540200 га. 
Выдано 10 предписаний. Установлены факты самозахвата земельных участков в Юксарском и Нежнурском сельских поселениях. 
Одно представление в отношении четырех земельных участков направлено в Россельхознадзор. 
Наряду с официальными плановыми выездами по обследованию земельных участков, проводились и обследования земельных участков,                          в частности по земельным участкам сельскохозяйственного назначения, которые предоставлены в аренду через торги. Общая картина не радует, земли сельскохозяйственного назначения в основном не используются, залесяются, либо используется не по целевому назначению. 
В Ардинском сельском поселении, в Широкундышском сельском поселении часть земельных участков сельскохозяйственного назначения используются не по целевому назначению, земельные участки сформированы либо из невостребованных земельных долей, либо через утверждение схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории и предоставлены по результатам торгов. Земельные участки расположены на территории, где ранее располагались фермы, машинные дворы и так далее, то есть не являлись ни сельскохозяйственными угодьями, ни пашнями, не являлись особо ценными. Надеяться, что на данных земельных участка будут построены фермы, птичники, овчарни в наше время и судя по ситуации наивно.  Чтобы устранить так называемое несоответствие и дать арендаторам возможность использовать земельные участки именно в тех целях, для которых участки выставлялись на торги необходимо ОМС провести работу по внесению соответствующих изменений в генеральный план поселения. Аналогичная картина наблюдается и в других поселениях. Если подойти к сложившейся ситуации более реалистично, всем без исключения станет ясно, что работа по вовлечению неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в оборот, это работа не на один десяток лет. Более 70% земель уже залесены, что само по себе говорит об утрате качественных характеристик почв. 
Что касается вопроса об осуществлении муниципального земельного контроля можно сказать следующее. Он хоть и проводится, но проводится                 не на должном уровне. Причины мною указывались неоднократно,                           и ежегодно, от отсутствия измерительных приборов, навигаторов и так далее, прошедших поверку до отсутствия элементарных знаний, неправильность оформления документации. Учебы по осуществлению контроля                             не проводились уже длительное время. У каждого ведомства свои требования. 
Главам администраций списки для проведения муниципального земельного контроля в 2021 году необходимо направить не позднее 01 марта 2021 года.
С позиций второго аспекта – то есть созданием пространственных условий развития материальной базы многоотраслевого комплекса и в части участия муниципального имущества в решении вопросов местного значения поясню следующее.

Следует отметить, что доля имущества незадействованного                          в хозяйственной жизни невелика. Все имущество, переданное                               в безвозмездное пользование, в оперативное управление, в хозяйственное ведение, в аренду используется по целевому назначению.

В Реестре муниципального имущества по состоянию на 01.10.2020 года числится:

3 муниципальных предприятия из них:

2 предприятия, работающие с убытком;

24 муниципальных учреждений, в том числе:

23 бюджетных учреждений;

1 автономное учреждение;

1035 объектов недвижимости, из них: 

680 жилых помещений, 

129 нежилых помещений, 

70 сооружений 

156 земельных участков; 

29239 единиц движимого имущества из них:

Особо ценное 1135

42 единицы транспортных средств.

Общая стоимость муниципального имущества за 2020 год увеличилась на 58,7 млн. рублей и составила на 01.10.2020 – 497,2 млн. рублей.

За 9 мес. 2020 года включено в Реестр Килемарского муниципального района, следующие имущество: 

- приобретено в муниципальную собственность две квартиры на сумму 1,3 млн.руб, и шесть квартир в текущем периоде для детей сирот стоимостью 4,2 млн.руб.;

Признано право муниципальной собственности на три ранее введенные объекты недвижимости, зарегистрировано право на вновь введенные два объекта недвижимости
За 9 мес. 2020 года в муниципальную собственность Килемарского муниципального район из государственной собственности Республики            Марий Эл  принято имущество на 4,3 млн.руб. в том числе:

- спортивное оборудование, оргтехника, учебные пособия.
Выявлен 1 бесхозяйный объект, работа по постановке его на государственный кадастровый учет, надеюсь в этом году завершится.
Заключено (перезаключено) 6 договоров безвозмездного пользования (ссуды), общей площадью 10552,8 кв.м.
Из проблем, которые возникнут при управлении муниципальным имуществом в 2021 году встанет проблема передачи части объектов коммунального хозяйства в концессию и внесение изменений в схемы территориального планирования, проведение кадастровых работ по установлению границ населенных пунктов, муниципальных образований, территориальных зон, внесение изменений в Правила землепользования и застройки. Отмечу, работу городского поселения Килемары. 
Подведя итог всему сказанному можно утверждать следующее.

На основании оценки эффективности использования объектов муниципальной собственности можно проводить планирование вариантов использования объектов недвижимости (продажа, сдача в аренду, передача                   в управление, передача в залог, внесение в качестве вклада в уставный капитал создаваемого общества).

Набор методов повышения эффективности управления собственностью                  и финансами достаточно ограничен. Основная проблема -                                           в подготовленности и квалификации управленческих кадров, а также                            в их заинтересованности в результатах своей деятельности, кроме того наличие финансирования на решение организационных вопросов (вечная проблема отсутствие средств), ну безусловно инвестиционная привлекательность территории.
