ПРОТОКОЛ №7
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации муниципального образования 

«Килемарский муниципальный район»

	пгт Килемары
	
	16.07.2020

	ул. Садовая, д.55, каб.№17
	
	09 час.00 мин.


Присутствуют:

Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии;

Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя, секретарь 
Члены Комиссии: 

Коробейникова Е.Н. – глава Ардинской сельской администрации;
Пархаева Н.Н. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии;

Янзаева И.В. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической 
Якушкин И.А. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии.
На период больничного листа Чевелевой Т.П. членом комиссии назначена Тупаева О.Ю. – специалист первой категории отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района.
Отсутствуют

Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии (больничный лист);

Кворум для принятия решения имеется.

Повестка заседания:

1. Подведение итогов размещения извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе                  по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка №110620/11486355/01 от 11.06.2020 

Вопрос 1.

Слушали Тупаеву О.Ю., которая сообщила следующее.

Во исполнение ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе размещено на официальном сайте http://torgi.gov.ru/, на сайте администрации Килемарского муниципального района, в соответствии                      с Уставом Килемарского муниципального района на информационных стендах и                в районной газете «Восход» №24 от 12.06.2020. 

Извещения размещены на сайте торги, на сайте администрации Килемарского муниципального района в связи с поступившими заявлениями о предварительном согласовании предоставления земельного участка и о предоставлении земельного участка:

Поступившие в администрацию Килемарского муниципального района:

Входящие №01-18/120 от 22.05.2020, №01-18/126 от 26.05.2020
Местоположение земельных участков: 

Лот 1. Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, п. Дубовский, ул. Центральная, участок 6, площадь земельного участка 1418 кв.м, кадастровый номер 12:03:2701001:185, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов;

Лот 2. Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, п. Дубовский, Центральная, д. 11а, площадь земельного участка 1100 кв.м, кадастровый номер 12:03:2701001:39, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов;

Дата подведения итогов публикации извещения 16 июля 2020 года           в 09.00 по московскому времени.
Надлежащим образом оформленных и направленных заявлений                          о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды ни по одному из указанных выше земельных участков в период с 15 июня 2020 года по 15 июля 2020 года до 17.00 по мск от иных заинтересованных лиц не поступало.

На основании вышеизложенного комиссия принимает решение                         о предоставлении земельных участков в аренду без проведения торгов заявителям, подавшим заявления №01-18/120 от 22.05.2020, №01-18/126 от 26.05.2020
	Председатель комиссии
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