ПРОТОКОЛ №14
Заседания Межведомственной Градостроительной комиссии администрации муниципального образования 

«Килемарский муниципальный район»

	пгт Килемары
	
	03.11.2020

	ул. Садовая, д.55, каб.№17
	
	14 час.00 мин.


Присутствуют:

Тарасов С.М. – первый заместитель главы администрации Килемарского муниципального района, председатель комиссии; 
Тупаева О.Ю. – главный специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, секретарь комиссии 
Члены Комиссии: 

Пархаева Н.Н. – главный специалист отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии;

Янзаева И.В. – руководитель отдела архитектуры и муниципального хозяйства ГО и ЧС и экологической безопасности администрации Килемарского муниципального района, член комиссии.

Чевелева Т.П. – ведущий специалист отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, член комиссии.
Отсутствуют:

Куприянова Н.Л. - руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района, заместитель председателя (больничный лист).
Кворум для принятия решения имеется.
Настоящий протокол направляется в Ардинскую и Широкундышскую сельские администрации
Повестка заседания:

1. Подведение итогов размещения извещения о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка №021020/11486355/01 от 02.10.2020 
Дата подведения итогов публикации извещения 27 декабря 2020 года                    в 16.00 по московскому времени.
Вопрос 1.

Слушали Чевелеву Т.П., которая сообщила следующее.

Во исполнение ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Извещение о предоставлении земельных участков и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе размещено на официальном сайте http://torgi.gov.ru/, на сайте администрации Килемарского муниципального района, в соответствии с Уставом Килемарского муниципального района на информационных стендах и в районной газете «Восход» №40 от 02.10.2020. 

Извещение размещено на сайте торги, на сайте администрации Килемарского муниципального района в связи с поступившими заявлениями                    о предварительном согласовании предоставления земельного участка                                  и о предоставлении земельного участка:

Входящее заявление №01-18/221 от 08.09.2020

Местоположение земельного участка: 

Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, с. Актаюж, ул. Лесная, д. 2, кв. 3, площадь земельного участка 2045 кв.м, вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов.
Заявление поступило об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории. Заявитель ссылаясь на подпункт 6 пункта 2 статьи 39.3 ЗК РФ обратился в администрацию Килемарского муниципального района в связи с аннулированием сведений о земельном участке из государственного кадастра недвижимости (с связи с пропуском регистрации права собственности на основании выданных документов                         о предоставлении земельного участка постановления администрации №297                     от 26.08.2008 года и договора купли-продажи №14/2008з от 27.08.2008 земельного участка с кадастровым номером 12:031101001:16).
По результатам анализа представленных документов, ответа Широкундышской сельской администрации, ответов, полученных в порядке межведомственного взаимодействия с Управлением Росреестра РМЭ администрацией принято решение  об отмене постановления №297                              от 26.08.2008 (постановление администрации Килемарского муниципального района №333 от 21.09.2020)  и признании недействительным договора купли-продажи земельного участка №14/2008з от 27.08.2008 в связи с отсутствием связи объекта недвижимости с земельным участком (направлено письмом администрации №01-20/2559 от 21.09.2020).  Кроме того, земельный участок в настоящее время имеет кадастровый номер 12:03:1006006:77.

На основании вышеизложенного проведена процедура предоставления земельного участка в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ. По результатам размещений извещения о возможности предоставления земельного участка и приеме заявлений о намерении участвовать в аукционе заявлений                  от иных лиц в администрацию Килемарского муниципального района                        не поступало.

Комиссией принимается решение о заключении договора аренды земельного участка с кадастровым номером 12:03:1006006:77, площадью 2045 кв.м, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, с. Актаюж, ул. Лесная, д. 2/3                              и прекращении права пожизненного наследуемого владения у Тихонова С.В. 
Входящее заявление  №01-18/230 от 16.09.2020
Местоположение земельного участка:
Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, с. Арда, ул. Школьная, условный номер 1, площадь 1050 кв.м., вид разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель – земли населенных пунктов.
Надлежащим образом оформленных и направленных заявлений о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка, либо на право заключения договора аренды земельного участка в администрацию района не поступало. 
На основании вышеизложенного комиссия принимает решение о   предварительном согласовании предоставления земельного участка на указанном виде права без проведения торгов гражданину, подавшему заявление                                 о предварительном согласовании предоставления земельного участка №01-18/230 от 16.09.2020
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