Администрация Килемарского муниципального района информирует:

о наличии земельных участков, и приеме заявлений на предоставление земельных участков в аренду, категория земель – земли населенных пунктов:

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Дубовский,                     ул. Набережная, д. 5, площадь земельного участка 1000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Дубовский,                     ул. Набережная, д. 7, площадь земельного участка 1000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Дубовский,                     ул. Набережная, д. 9, площадь земельного участка 1000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, Широкундышское сельское поселение, категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования «для сельскохозяйственного производства (пашня, сенокос), примерная площадь 50000 кв.м.;

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Дубовский, ул. 2-ая Набережная, д. 2 «в», примерная площадь земельного участка 700 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, д. Песочное,                           ул. Заречная, д. 4, примерная площадь земельного участка 4300 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Дубовский,                     ул. 2-ая Набережная, д. 4 «в», примерная площадь земельного участка 700 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, п. Визимьяры,                     ул. Горького, д. 1 п, площадь земельного участка 2000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для складирования пиломатериалов»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, д. Петропавлово,                  ул. Петропавловская, д. 27а, примерная площадь 2000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, д. Петропавлово,                  ул. Петропавловская, д. 25а, примерная площадь 4000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Республика Марий Эл, Килемарский район, д. Петропавлово,                  ул. Петропавловская, д. 20а, примерная площадь 800 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, назначение земельного участка «для ведения личного подсобного хозяйства»;

Прием заявлений с 14.07.2014 г. по 13.08.2014 г. (контактный телефон 2-13-67, 2-12-15).
