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Отчет 

о результатах деятельности главы администрации
 Килемарского муниципального района

и деятельности администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл

за 2019 год и задачи на 2020 год.
Уважаемые депутаты, коллеги, жители района!

Представляю вашему вниманию ежегодный отчет о деятельности администрации Килемарского муниципального района в 2019 году.

При подготовке ежегодного отчета осуществляется глубокая аналитическая работа, которая заключается в подведении итогов ушедшего года в срезе его основных событий, достижений, проблемных моментов и перспектив. Эта работа детальная и кропотливая. В результате, на основе проведённой аналитики мы вырабатываем новые, более эффективные по возможности инновационные методы дальнейшего развития нашей территории, определяем приоритетные направления деятельности на предстоящий период и концентрируем их реализацию в русле общегосударственных задач. Немаловажным для нас ориентиром в работе, является оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления, ежегодно формируемая Министерством экономического развития республики.

Приоритетные направления работы администрации района определялись в соответствии с задачами, поставленными Главой Республики Марий Эл Александром Александровичем Евстифеевым, федеральными, региональными и муниципальными программами и проектами развития.

Хочу отметить, что главный принцип, которому должны следовать органы власти – это открытое общение с нашими жителями. Только так, я считаю, можно выявить болевые точки и вовремя среагировать на проблемы. Живой диалог с людьми во многом этому способствует.

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование, является для нас важнейшей задачей.
Исполнение районного бюджета

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование является для нас важнейшей задачей.

          За 2019 год в консолидированный бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 367,8 млн. рублей, при плане 390,43 млн. рублей, что составило 94,2% к году.

       Собственные доходы в общих доходах бюджета занимают 20,3% (2018 год -23,8%), в 2019 году они сложились на уровне 74,74 млн. рублей (104% к году), что ниже уровня 2018 года  на 1413,1 тыс. рублей или  1,9%.

        Структура налоговых поступлений в бюджет практически не меняется. Основной удельный вес- 78,8%  (58,9 млн. руб.) в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц.                

         Неналоговые доходы поступили в сумме 6,94 млн. рублей (107,9 % к году).
         Безвозмездные поступления (межбюджетные   трансферты)
  из республиканского бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций в  районный бюджет составили 293,06 млн. рублей, при плане 318,2 млн. рублей (92,1% к году), что  выше уровня 2018 года на 48,6 млн. рублей или 19,9%.
        Одним из ключевых аспектов, оказывающих сильное влияние на всю бюджетную политику района, является дотационность бюджета. Сохраняющаяся зависимость местного бюджета от поступлений из республиканского бюджета в значительной степени ограничивает возможности районной власти по реализации многих социально значимых проектов.
            Основная задача, которую нам пришлось решать в прошедшем году – это тщательный анализ расходной части бюджета, жесткая экономия бюджетных средств  при  условии сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе.

            И, несмотря на это, мы продолжаем сохранять социальную ориентированность бюджета, направляя денежные средства, прежде всего, на образование, культуру и социальную политику.

            За 2019 год расходы консолидированного бюджета муниципального образования составили 366,03 млн. рублей, при плане 392,4 млн. рублей (93,3% к году).
В том числе средства были направлены на:

         - образование: доля в общих расходах бюджета – 55,5%; 

         - культура  и средства массовой информации: доля в общих расходах бюджета – 10,3%;

         - жилищно-коммунальное хозяйство: доля в общих расходах бюджета – 14,7%;  
         - социальная политика:  доля в общих расходах бюджета – 5,2%.
 
В прошедшем году проводилась работа по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет. В течение года было проведено 48 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике, на которых было рассмотрено 193 налогоплательщика по вопросам неисполнения обязательств по перечислению налогов в бюджет, легализации «теневой заработной платы» и неформальной занятости. 
Промышленность
За 2019 год всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 226,5 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 72,3 %.

Увеличили объемы производства в сравнении с периодом прошлого года в действующих ценах ООО «Кундыш» на 10,3%, ООО «Венера» на 18,6%, ООО «Ардинский хлеб» на 2%, индивидуальные предприниматели: Калинюк М.М. на 35% и Поздеев М.А. на 25,7%.
          Производство хлебобулочных изделий  ООО «Ардинский хлеб» и ИП Абдуллаевым А.А. составило 634,1 тонны, из них 242 тонны  произведено  ООО «Ардинский хлеб»  (снижение на 13,6 % к  аналогичному периоду прошлого года) и 392,1 тонны хлеба-Абдуллаевым А.А. (наблюдается снижение объема к периоду прошлого года на 7,8%). Кондитерских изделий произведено ООО «Ардинский хлеб»  51,0 тонна, меньше уровня аналогичного периода прошлого года на 12,6%. 

       Малый бизнес играет важную роль в экономике района.
       Согласно статистическим данным по состоянию на 01.01.2020г. в районе насчитывается 205 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 158 индивидуальных предпринимателей.

            Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется  высокой долей предприятий розничной торговли и лесозаготовки и деревообработки. Торговля и сфера услуг являются наиболее предпочтительными для малых предприятий. Это может быть объяснено относительно меньшей потребностью в финансовых, трудовых и других ресурсах и более быстрой отдачей вложенных средств, что очень привлекательно для малого бизнеса.

           Так как малый бизнес является неотъемлемой частью экономики и без развития его нет достойного будущего у района, администрация района прилагает все усилия для всяческой поддержки и оживления предпринимательской активности.

           Политика районной власти в сфере развития малого и среднего предпринимательства  осуществляется   в   рамках   подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Килемарский муниципальный район» муниципальной целевой программы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в муниципальном образовании на 2014-2025 годы».

Потребительский рынок

 
Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания  и сферы услуг.
        По состоянию на 1 января 2020 года на территории района  осуществляют розничную торговлю 58 хозяйствующих субъектов, которые имеют 117 торговых объектов. Общая торговая площадь составляет 6482  кв. м., число работающих – 86 человек.

        Услуги общественного питания на территории района осуществляют 15 предприятий общественного питания (с учетом школьных столовых).
По состоянию на 01.01.2020 года  оборот розничной торговли по полному кругу организаций района  составил 1130,0 млн. рублей, на  0,4 % в сопоставимых ценах ниже уровня 2018 года. Оборот общественного питания составил 28,3 млн. рублей, индекс физического объема- 99,6%; объём платных услуг составил 64,7 млн. рублей. 

        Ардинское сельпо реализовало товаров на 96,96 млн. рублей или 8,6% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота вырос  на 10,1% в действующих ценах в сравнении с периодом прошлого года.

      Объем товарооборота ООО «Барс» (и частично ИП Баранов С.Л.) составил 29,1 млн. рублей, его доля в общем объеме товарооборота района 2,6%. 

 Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 110,16 млн. рублей, с уменьшением к периоду прошлого года на 0,7 % (доля в товарообороте района- 9,7%),  в ООО «Тандем»- 18,83 млн. руб. (рост на 8,6%, доля -1,7%).  

Сокращения  оборота  розничной торговли в магазинах шаговой доступности вызваны,  прежде всего, конкуренцией на рынке:  магазинам все сложнее конкурировать с супермаркетами, которые легко могут позволить производить скидки на товары и  регулировать цены.

 Администрацией района   проводится   работа, направленная   на стимулирование развития розничной торговой деятельности и объема платных услуг на территории муниципального района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность.

В целях поддержки сельского производителя в октябре 2019 г. в г. Йошкар-Ола проводилась республиканская сельскохозяйственная ярмарка, на которой был представлен Килемарский район. Предприниматели района и производители товаров народного потребления имели возможность выставлять и реализовывать свою продукцию.

         На все культурно-массовые мероприятия, проводимые в районе, всегда приглашаются торговые предприятия с целью осуществления выездной торговли.
Сельское хозяйство

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2019 год составил 364,8 млн. рублей. В том числе объем в крестьянских (фермерских) хозяйствах составляет 5,1  млн. рублей, в хозяйствах населения – 359,7 млн.рублей.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 99,1 %, снижение  производства произошло за счёт уменьшения поголовья скота.

          В Килемарском муниципальном районе зарегистрировано 16 крестьянских (фермерских) хозяйств. Среди крестьянских (фермерских) хозяйств в производстве сельскохозяйственной продукции выделяются хозяйства С.Д. Самакаева в деревне Большой Абанур и В.И. Зотова в деревне Большие Памьялы. Хозяйство В.И. Зотова занимается выращиванием картофеля, глава КФХ В.И. Зотов постоянно участвует в различных выставках, семинарах, перенимает новые технологии, приобретает элитный семенной материал. Средняя урожайность картофеля в крестьянско (фермерском) хозяйстве в 2019 году составила  220 ц/га.

          В районе   насчитывается около 5000 личных подсобных хозяйств, занятых в  сельскохозяйственном производстве. В личных подсобных  хозяйствах содержится: 652 головы КРС, 395 голов свиней, 1592 головы овец и коз, 9565  голов птицы.

           Активностью и предприимчивостью выделяются Николаевы из пгт.Килемары, Максимовы из д.Алатайкино, Сачевы из п.Майский, Долгушевы из д.Большой Абанур, которые кроме разведения крупного рогатого скота, занимаются заготовкой сена не только для собственных нужд, но и на реализацию населению.

          Растет спрос на селе на гусей. Разведением и продажей населению гусят  линдовской породы в течении ряда лет занимается индивидуальный предприниматель Равиль Зиннурович Лотфуллин. Маточное поголовье гусей на 01.01.2020 года составляет более 15000 голов.

          В конце 2019 года ООО «Птичий двор» завершило реконструкцию пяти ярусного цеха по производству яиц на территории Красномостовского сельского поселения. Поголовье птицы (куры несушки) – 97 тысяч голов.

В 2020 году приоритетными направлениями  развития сельскохозяйственного производства  останутся: 

малые формы хозяйствования; 

реализация мероприятий в рамках подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в муниципальном образовании  «Килемарский муниципальный район» на 2014 - 2025 годы».

Инвестиционная политика

На сегодняшний день одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. Приток инвестиции в район - это рабочие места, пополнение бюджета и решение многих социальных и инфраструктурных вопросов.

За отчетный период инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций составили 141,4 млн. рублей.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам 2019 года составил 24,0 млн. рублей (индекс физического объема к 2018 году составил 167,6%).

За 2019 год на территории Килемарского района введено 1926 кв. метров жилья  (в том числе индивидуального - 1926 кв. м.), что составило 181,5% к уровню 2018 г. 

В отчетном периоде для предоставления жилого помещения детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  на средства федерального и республиканского бюджетов приобретены три квартиры детям – сиротам на сумму 2,19 млн. рублей.
К началу учебного года был проведен капитальный ремонт спортивного зала Ардинской средней общеобразовательной школы на сумму 2971,9 тыс. руб., из них 2707,1 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 235,4 тыс. руб. – средства республиканского бюджета, 29,4 тыс. руб. - средства бюджета МО «Килемарский муниципальный район», проведен капитальный ремонт кровли Визимьярской средней общеобразовательной школы из резервного фонда республики Марий Эл  на сумму 4,8 млн. руб., оснащено новым лабораторным оборудованием 3 кабинета Килемарской средней общеобразовательной школы за счет благотворительного пожертвования денежных средств АО «Транснефть – Верхняя Волга» на сумму 4,5 млн. руб. 

По проекту «Формирование современной городской среды» были выполнены работы по благоустройству общественной территории парка по ул. Советская, пгт. Килемары (II очередь) на сумму 720,042 тыс. рублей.

Также в рамках этого проекта были проведены работы по благоустройству дворовой территории дома № 26 по ул. Горького и дома № 33 по ул. Комсомольская, пгт. Килемары на сумму 1161,595 тыс. рублей, дворовой территории МКД №1 по ул. Гагарина, п.Визимьяры на сумму 430,795 тыс. руб.

По проектам «Местные инициативы» Килемарского городского посе-ления и Широкундышского сельского поселения были выполнены работы по обустройству детских игровых площадок у многоквартирных домов №17,19,19а по ул.Мира, домов №33,46 по ул.Комсомольской и дома №26 по ул.Горького в пгт.Килемары на сумму 903,3 тыс. руб., выполнены работы по ремонту памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной Войны в дер. Широкундыш на сумму 593,684 тыс. руб.

В рамках проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования – для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография»  в 2019 году в  п. Визимьяры  началось строительство детского сада на 50 мест.

В рамках проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология построен водопровод в п. Килемары  на сумму 19,3 млн. рублей, в т.ч  средства федерального бюджета- 18,3 млн. рублей и  средства республиканского бюджета- 0,96 млн. руб.
Демография
В 2019 году демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с периодом прошлого года на 19 человек. В районе родилось 103 чел. Смертность населения уменьшилась на 50 чел. и составила 148 человек. 
В отчетном году в район прибыло 324 человека, выбыло 403 человека. Миграционная убыль составила 79 человек против 178 человек в  2018 году.

Доходы населения

         Основным критерием благосостояния трудоспособного населения является уровень заработной платы.

Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь-декабрь 2018 г., составила 24930,2 руб. (76,3% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,4%.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1276 человек.

Занятость населения
         Ситуация на рынке труда МО «Килемарский муниципальный район» в 2019 году характеризуется увеличением численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы и снижением численности безработных граждан. 

                Общая численность безработных граждан на территории района составляет 532 человека. Уровень общей безработицы - 9,0%. По состоянию на 1 января 2020 года  численность безработных, состоящих на учете в службе занятости населения, составила 80 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность безработных граждан уменьшилась на 25 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы  составил 1,35%, что на 0,25 процентных пункта ниже, чем на 1.01.2019г.

Доля граждан, обратившихся за содействием в поиске работы, по отношению к экономически активному населению составила 7,8%.

         В 2019 году проведено 14 ярмарок вакансий. В ярмарках вакансий приняли участие 32  работодателя, которыми была заявлена 231 вакансия.
Управление муниципальным имуществом

          Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют 75,3% в общем объеме неналоговых доходов, и 7,0% в общем объеме доходов, поступивших в консолидированный бюджет района за 2019г.

          За 2019 год от использования и реализации муниципальной собственности муниципального образования «Килемарский муниципальный район» в консолидированный бюджет поступило 5130,5 тыс. руб., в том числе:

от использования имущества - 1110,1 тыс. руб.,

от продажи имущества – 1894,0 тыс. руб.

от использования земельных участков – 1491,3 тыс. руб.

от продажи земельных участков – 635,1 тыс. руб.

           В соответствии с Прогнозным планом приватизации муниципального имущества на 2019 г. 2 объекта недвижимости проданы через аукцион, бюджет Килемарского района пополнен на сумму 1,89 млн. рублей.

           По состоянию на 1.01.2020 г. действует 1037 договоров аренды земельных участков, общая площадь арендуемых земельных участков составила 3436,9 га. 

            В отчетном году заключено 45 договоров купли - продажи  земельных участков общей площадью 10,0 га.

           Во исполнение Закона Республики Марий Эл №3-З администрацией Килемарского района за  2019 г поставлено на учет и предоставлено в собственность бесплатно отдельным категориям граждан (лицам, имеющим 3-х и более детей) 10 земельных участков для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства общей площадью 1,4 га. 

          Велась работа по формированию земель сельскохозяйственного назначения из  невостребованных земельных долей, зарегистрированы права собственности на 766 долей общей площадью 3 563 га.

         В 2019 году вовлечены в сельскохозяйственный оборот 3 земельных участка сельскохозяйственного назначения общей площадью 356,9 га. 

         В Реестре муниципального имущества по состоянию на 01.01.2020 года числится 3 муниципальных предприятия, 24 муниципальных учреждения, 1078 объектов недвижимости, 30303 единицы движимого имущества. 

         Общая стоимость муниципального имущества за 2019 год увеличилась на 5,3 млн. рублей и составила на 01.01.2020 г -472,9 млн. рублей. За отчетный год в муниципальную собственность Килемарского муниципального района из государственной собственности Республики    Марий Эл принято имущества на сумму 4,28 млн. руб.
Действующая система социальной защиты населения направлена на предоставление государственных гарантий и мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. На территории муниципального района получателей мер социальной поддержки -4608 человек; на все виды пособий и компенсаций, семьям, имеющим детей, направлено более 30 млн. рублей; при рождении третьего и последующих детей ежемесячную денежную выплату получают 309 семей, общая сумма выплат составила 17млн.200 тысяч рублей; на выплату пособий по оплате ЖКХ направлено более 12 млн. рублей, получателей-2050 человек.

Не менее важным оставались вопросы выплаты пенсий, сбора страховых взносов. По состоянию на 31 декабря 2019 года на учете в Клиентской службе в Килемарском районе Управления пенсионного фонда состоит 3727 получателей пенсии, из них 3332 человека (89%) – получатели страховых пенсий, 395 человек (11%) – получатели пенсий по государственному обеспечению, в том числе 379 человек (10%) – получатели социальных пенсий. 
В 2019 году количество получателей пенсии снизилось на треть, что обусловлено началом переходного периода по повышению пенсионного возраста. Средний размер пенсии на 31 декабря 2019 года составил 11843,92 рубля.

В 2019 году 34 семьи из Килемарского района получили сертификаты на материнский капитал, который составил 453026 руб. За все время действия программы с 2007 года выдано 987 сертификатов. Самым востребованным направлением использования материнского капитала в 2019 году стало улучшение жилищных условий – 545 семей распорядились материнским капиталом на эти цели. 

Одной из ключевых сфер муниципального управления является развитие системы образования. Образовательная система района включает в себя: 9 школ, обучается 1211 учащихся; 7 дошкольных образовательных организаций, 8 дошкольных групп и 4 группы кратковременного пребывания детей при 3 школах,  воспитывается 592 ребенка; в 2 организациях дополнительного образования  занимается: 866 учащихся.

В целях обеспечения транспортной доступности в 2019 году в подвозе школьников участвовали 9 школьных автобусов по 11 школьным маршрутам.

В 2019 году в район поступили 3 транспортных единицы техники.

В 2019 году успешно прошли итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об основном общем образовании 110 выпускников, из которых 7 человек – аттестат с отличием. В едином государственном экзамене в 2019 году приняли участие 36 выпускников 11 классов.
В школах района по специализированным программам обучается 58 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, 24 – детей-инвалидов.
Важным направлением деятельности отдела образования и молодежи является реализация государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На учете таких детей - 68, из них - 65 детей воспитываются в замещающих семьях, 3 находятся на полном государственном обеспечении в ГБО СПО «Ардинский профессиональный техникум». Состоит в районном списке на получение жилья 50 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В районе сложилась и стабильно развивается система каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.  

Летом работали  3 лагеря отдыха с дневным пребыванием на базе   трех общеобразовательных организаций,  с охватом 200 детей,  находящиеся в трудной жизненной ситуации за счет республиканского бюджета.113 детей отдохнули в лагерях с дневным пребыванием за счет родительских средств, 48 подростков смогли самореализоваться в детском профильном лагере «Лидер», финансируемый из средств муниципального бюджета; 25 детей смогли отдохнуть за счет иных источников финансирования, 25 детей отдохнули в летнем  спортивно-оздоровительном лагере «Скороходы» (финансовая поддержка Вахитовой Е.Д. депутата Госсобрания РМЭ), 
Обеспечение качественного образования во многом зависит от  кадрового состава. В системе образования трудится – 41 воспитатель, 162 учителя, 11 педагогов дополнительного образования.  Средняя заработная плата педагогических работников школ составила  23327 рублей с учетом компенсаций за жилищно-коммунальные услуги, воспитателей  детских садов составила 20509 руб., педагогов дополнительного образования  составила 21546 рублей.
Среди педагогического сообщества проводятся конкурсы профессионального мастерства, поддержка лидеров «Учитель года», «Воспитатель года». Разработаны механизмы дополнительной финансовой поддержки и стимулирования образовательных организаций, учителей и воспитателей посредством реализации гранта главы администрации Килемарского муниципального района. 

Одним из главных ориентиров в сфере воспитании является гражданское и патриотическое воспитание. Принята муниципальная программа по патриотическому воспитанию и допризывной подготовке молодежи на 2016-2020 годы. В трех патриотических клубах дополнительное образование получают 132 воспитанника, в Килемарской школе в 3 кадетских классах обучается 73 кадета и 25 юнармейца, в общественном  движении «ЮНАРМИЯ»  приняты  в юнармейцы 169 учащихся в возрасте от 12 до 18 лет. 

Профессиональное образовательное  учреждение Ардинский техникум и сегодня является кузницей кадров. Профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и дополнительное образование получают молодежь, население  нашего района, а также других районов. Сегодня обучается 193 человека, из них по очной форме обучения 117, очно-заочная форма - 50, взрослое население - 26 человек. В техникуме можно получить профессиональное образование по профессиям штукатур, каменщик, печник, оператор швейного оборудования, кондитер, повар, тракторист, водитель, автомеханик, оператор заправочных станций, мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей.

 
Главная задача педагогического коллектива техникума сохранение статуса и качество обучения, комплектование. И конечно профориентационная работа среди школьников района, молодежи и в первую очередь среди родителей.

Немаловажной задачей для администрации района является развитие культуры на территории района. Отрасль «Культура» представлена 16 клубными учреждениями, 13  библиотеками, 1 районным краеведческим музеем, 2 детскими школами искусств, всего трудится 158 человек. Средняя заработная плата составляет: у работников учреждений культуры, библиотекарей, работников музея 22824 рубля, педагогов дополнительного образования 26515 рублей.

За 2019 год клубные учреждения провели более 2600 разножанровых и разноплановых мероприятий. Учитывая важную роль воспитания молодого поколения в развитии общества, в год проводится более 860 мероприятий для детей и около 470-для молодежи. В клубных учреждениях любительским творчеством занимаются более 900 человек в 92 коллективах художественного творчества и клубам по интересам.  Самыми значимыми событиями в культурной жизни района в 2019 году стали Межрегиональный фольклорно-этнографический праздник «Земля предков», собирающий творческие коллективы нашей республики и близлежащих регионов. Творческие коллективы района принимали  участие в республиканских фестивалях и конкурсах. 

Охват населения библиотечным обслуживанием составляет 9800 пользователей - 81,8 %. 10 из 13 библиотек компьютеризированы.

Большую роль в воспитании граждан играет районный краеведческий музей. Традиционными стали «Ночь в музее», «Друзья музея».  За отчетный период оформлено 18 тематических выставок. Музей активно работает со всеми учреждениями.

Система дополнительного образования детей представлена двумя школами искусств, в которых обучается 170 детей.

Стоящие задачи перед  учреждениями культуры – это продолжение повышения квалификации работников культуры, сохранение и развитие народной, традиционной культуры, самодеятельной творческой инициативы, социально- культурной активности населения, организация его досуга и отдыха. 

Вместе с культурно-досуговыми мероприятиями в районе идет популяризация массовых видов спорта, привлечение к занятиям физкультуры широких слоев населения, и в первую очередь молодежи. Проведено 4 районных лыжных гонки, 3 районных легкоатлетических кросса, спартакиада трудовых коллективов, турниры по волейболу, по мини-футболу. Впервые в 2019 году были проведены соревнования по плаванию, летнее первенство Килемарского района по футболу. 

Спортсмены Килемарского района принимают участие в республиканских и межрегиональных соревнованиях. В районе занимается спортом более 27% населения. Для систематических занятий спортом созданы все условия, насчитывается 58 спортивных сооружений, функционирует тренажерные залы и бассейн.

С целью социальной адаптации и укрепления здоровья, проводятся мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья. Члены данного сообщества, принимают самое активное участие в соревнованиях и турнирах по  различным видам спорта, как в районе так и в республике.

Необходимо продолжить работу по привлечению населения к занятиям  физической культурой и спортом, массовости проводимых мероприятий, развитию новых видов спорта, достойное выступление на республиканских соревнованиях, пропаганде здорового образа жизни, развитие дворового спорта.

Организация оказания медицинской помощи населению является полномочиями республики, но администрация района постоянно держит на контроле эти вопросы. Медицинская помощь в районе оказывается Килемарской районной больницей со стационаром на 25 круглосуточных коек и 15 коек сестринского ухода, 11 коек дневного пребывания, поликлиникой, скорой помощью, которая в 2019 году перешла в ведение республики,  Визимьярской  и Ардинской врачебными амбулаториями, 12 ФАПами. По прежнему остро стоит проблема с кадрами. Нехватка фельдшеров и вследствие этого не работают - Красномостовский, Кумьинский, Актаюжский фельдшерско - акушерские пункты. Но в данные ФАПы выезжают на прием врачи Килемарской РБ. Укомплектованность средним медицинским персоналом 85%, обеспеченность врачами 68,4%.  

          Ежегодно проводится диспансеризация взрослого и детского населения, детей-сирот.

Районная газета «Восход» была и остается главным посредником между властью и населением, выразителем общественных и личных мнений, источником полезной информации, консультантом. В каждом номере газеты разъясняются нововведения в законодательстве, освещается работа правительства республики, но главные герои номеров, конечно же, - жители нашего района. Поэтому всегда с нетерпением ждем новый номер газеты. За многолетний труд, личный вклад в развитие журналистики Главный редактор Смирнова Л.В. награждена Почетной грамотой Союза журналистов России. 
За 2019 год в архив Килемарского района принято на хранение 401 единица хранения, на 31 декабря 2019 года в архивном отделе находятся 179 фондов.

По итогам 2019 года отделом ЗАГСа зарегистрировано 351 акта гражданского состояния, что на 35 актов меньше прошлого года. 

В ушедшем году продолжилась работа по обеспечению личной, общественной безопасности, обеспечение охраны правопорядка, противодействие преступности. Наибольшая часть преступлений составляют кражи, мошенничество, управление автотранспортным средством в состоянии опьянения, лицами лишенными права управления, уклонение от уплаты алиментов.

За отчетный период времени в отношении несовершеннолетних закончено 3 уголовных дела. На учете в КДН состоит 23 несовершеннолетних. В районном банке данных на учете состоит 23 неблагополучных семьи, в них  детей  60. Субъектами профилактики были проведены рейдовые мероприятия, в т. ч. с участием КДН и ЗП  по семьям и несовершеннолетним, состоящими на профилактических учетах.

Только совместная работа всех субъектов профилактики позволит осуществлять контроль за неблагополучными семьями и защиту прав ребенка, а также привлечение общественных формирований, народные дружины для оказания действенной помощи в охране общественного порядка.

Безусловно, год минувший для района был не простым.

С целью информирования населения в районе ежемесячно проводились Дни информирования, встречи в трудовых коллективах, личный прием граждан. Эта работа ведется и в текущем году.

2019 год был выборный, население района активно приняло участие в выборах депутатов Государственного Собрания Республики и в формировании органов местного самоуправления.
Остались считаные месяцы до важного политического события – Общероссийского голосования по поправкам в Конституцию Российской Федерации. 

 Нам всем нужно приложить максимум усилий, что бы это историческое событие в нашем районе прошла достойно и с хорошим результатом.

План администрации Килемарского муниципального района за 2019 год по всем направлениям работы выполнен. На заседаниях коллегий в прошедшем году рассмотрено 17 вопросов. Под руководством заместителей главы администрации района работали 42 комиссии, Совет руководителей. Проводились выездные заседания Советов ветеранов, инвалидов, пенсионеров, женщин района и т.п. Администрацией района внесено в Собрание депутатов района 32 проекта решений, по различным вопросам, подготовлено и принято за год 503 постановлений, 218 распоряжений администрации района.

В 2019 году количество обращений граждан в администрацию района составило 65 (2018-49), из них большая часть по вопросам ремонта и приобретения жилья, приобретения земли, ремонта дорог и другим вопросам социального характера. 

Сегодня мы не только подводим итоги прошедшего года, но и ставим задачи на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой базы и увеличение собственных доходов районного бюджета и бюджетов поселений, привлечение инвестиций в район, создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, строительство объектов социальной сферы, ремонт дорог и другие не менее важные направления, участие в реализации Национальных проектов.

В текущем году необходимо обеспечить 

 Сохранение достигнутых в 2019 году целевых показателей средней заработной платы отдельных категорий работников (Указ Президента РФ № 597)


Недопущения образования просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы, социальным обязательствам и оплате коммунальных услуг, оплату текущих платежей перед ресурсоснабжающими организациями.

Продолжается подготовка к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. 100-летию образования Республики Марий Эл. В рамках этих дат пройдет немало хороших ярких мероприятий. 
Коллеги!

Выражаю благодарность Правительству Республики Марий Эл, главам поселений, депутатскому корпусу, администрации района, руководителям отделов и всех хозяйствующих субъектов за поддержку, конструктивное взаимодействие, за плодотворную работу во благо района и всех жителей.

Все мы с Вами, должны помнить, что первоначальной задачей перед нами является решение конкретных актуальных вопросов. От качества и своевременности решения, будет зависеть социальная стабильность территории и благополучие населения.

Впереди трудная работа, но, уверена, мы сделаем много добрых и нужных дел во благо района, во благо его жителей.

Спасибо за внимание!
