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Отчет 
о результатах деятельности главы администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район»

и деятельности администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» 

за 2017 год и задачи  на 2018 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные!
Сегодня, в соответствии с действующим законодательством и Уставом муниципального образования Килемарский муниципальный район, представляю вашему вниманию отчет о работе главы администрации  муниципального образования за 2017 год. 
 Но прежде чем я озвучу цифровые показатели, разрешите,  выразить благодарность всем кто трудился и помогал в осуществлении поставленных задач и в решении неотложных вопросов. Выражаю благодарность Правительству Республики Марий Эл, главам администрации, депутатскому корпусу, руководителям отделов администрации и всех хозяйствующих предприятий.
Прошедший 2017 год  был не простым. Перед районом стояли ключевые задачи, которые требовали максимального внимания в течение всего бюджетного года.

Год минувший был наполнен значительными политическими и социально-культурными событиями.
Состоялись досрочные выборы Главы Республики Марий Эл.
 Избирательная кампания в районе прошла неплохо, с достаточно активным участием избирателей.
С уверенностью можно сказать, что мы вступили в новый 2018 год, сохранив преемственность в решении вопросов местного значения, выполнении ранее поставленных задач.

2017 год был объявлен Годом экологии. Проведено множество экологических субботников и природоохранных акций. Текущий год объявлен - годом Гражданского участия (волонтера и добровольца).

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Килемарского муниципального района за 2017 год, которые являются общим результатом работы администрации и районного Собрания депутатов, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, всех жителей  района.

В докладе я хотела бы обратить Ваше внимание на основные показатели социально – экономического развития района, на успехи, достигнутые в истекшем году, и в тоже время обозначить те сферы, где предстоит еще важная и совместная работа.

Исполнение районного бюджета

Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение районного бюджета и рациональное его использование является для нас важнейшей задачей.

          За 2017 год в консолидированный бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 418,05 млн. рублей, при плане 417,23 млн. рублей, что составило 100,2% к году.

       Собственные доходы в общих доходах бюджета занимают 17,5% (2016 год 28,9%), в 2017 году они сложились на уровне 73,2 млн. рублей (103,5% к году), что выше уровня 2016 года  на 6074,6 тыс. рублей или  9,1%.

        Структура налоговых поступлений в бюджет практически не меняется. Основной удельный вес-76,6%  (56,0 млн.руб.) в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц.                 

         Безвозмездные поступления (межбюджетные   трансферты)
  из республиканского бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций в районный бюджет составили 214,01 млн. рублей, при плане 215,69  млн. рублей (99,5% к году), что  выше уровня 2016 года на 49,1 млн. рублей или 29,8%.

        Одним из ключевых аспектов, оказывающих сильное влияние на всю бюджетную политику района, является дотационность бюджета. Сохраняющаяся зависимость местного бюджета от поступлений из республиканского бюджета в значительной степени ограничивает возможности районной власти по реализации многих социально значимых проектов.
            Основная задача, которую нам пришлось решать в прошедшем году – это тщательный анализ расходной части бюджета, жесткая экономия бюджетных средств  при  условии сохранения стабильной социально-экономической ситуации в районе.

            И, несмотря на это, мы продолжаем сохранять социальную ориентированность бюджета, направляя денежные средства, прежде всего, на образование, культуру и социальную политику.

            За 2017 год расходы консолидированного бюджета муниципального образования составили 416,3 млн. рублей, при плане 418,6 млн. рублей (99,5% к году).

В том числе средства были направлены на:

         - образование: доля в общих расходах бюджета – 68,6%; 

         - культура и средства массовой информации: доля в общих расходах бюджета – 7,5%;

         - жилищно-коммунальное хозяйство: доля в общих расходах бюджета – 9,4%;  

         - социальная политика:  доля в общих расходах бюджета – 15,8%.

 
В прошедшем году проводилась работа по снижению недоимки по налоговым платежам в бюджет. В течение года было проведено 50 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике, на которых было рассмотрено 100 налогоплательщиков по вопросам неисполнения обязательств по перечислению налогов в бюджет, легализации «теневой заработной платы» и неформальной занятости.

Управление муниципальным имуществом
Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления в сфере решения экономических и социальных задач является управление муниципальной собственностью.

Доходы от использования и реализации муниципальной собственности входят в неналоговые доходы и составляют около 6,82 % в общем объеме собственных доходов, что составляет немалую долю (в целом по Республике Марий Эл от использования государственного имущества доля неналоговых поступлений от использования имущества составляет 3%).

В 2017 году от использования и распоряжения муниципальной собственности в консолидированный бюджет поступило 4,94 млн. рублей (на 1,6% больше уровня 2016 г.).

Неналоговые доходы  в 2017 году при плане 4627,4 тыс.руб., составили  4948,3 тыс.руб.

 Поступления денежных средств от предоставления в аренду муниципального имущества в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличились на 93,6 тыс. руб.

Проведена огромная работа по оформлению прав на земельные участки не оформленных должным образом. 

Практически завершена организованная в 2016 году работа по оформлению права на невостребованные земельные доли из земель сельскохозяйственного назначения в собственность поселений района. Были зарегистрированы права собственности на 601 долю общей площадью 2981,4 га. В настоящее время ведется работа по вовлечению земель в хозяйственный оборот. В 2018 году запланировано предоставить 145 га земель сельскохозяйственного назначения в Ардинском и Широкундышском сельских поселениях.

Промышленность
За 2017 год всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 355,6 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 94,0 %.

Произошло снижение темпов промышленного производства по сравнению с итогами 2016 года в МП «Русь» на 28,2%, ООО «Кундыш» на 19,7%,  ООО «Орион» на 17,1 %. 

Увеличили объемы производства в сравнении с периодом прошлого года в действующих ценах ООО «Лесовод» на 18,4%, ООО «Венера» на 18,0%, ООО «Арсенал» на 8,8%.

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 14,1 млн. руб. Изготовлено 850 дверных блоков. Снизилось производство пиломатериала на 40,5% и составило 2,1 тыс. куб.м.

Производство хлебобулочных изделий составило 789,2 тонн, из них 352,2 тонны произведено ООО «Ардинский хлеб», на 64,9 тонны меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. ИП Абдулаевым А.А. произведено 437,0 тонн хлеба, наблюдается снижение объема к периоду прошлого года на 70,5 тонн. Кондитерских изделий произведено ООО «Ардинский хлеб»  77,0 тонн, больше уровня аналогичного периода прошлого года на 0,7 т. 

       Малый бизнес имеет важную роль в экономике района. 
       Согласно статистическим данным по состоянию на 01.01.2018 в районе насчитывается 208 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 150 индивидуальных предпринимателей.

            Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется  высокой долей предприятий розничной торговли, лесозаготовки и деревообработки. Торговля и сфера услуг являются наиболее предпочтительными для малых предприятий. Это может быть объяснено относительно меньшей потребностью в финансовых, трудовых и других ресурсах и более быстрой отдачей вложенных средств, что очень привлекательно для малого бизнеса.

           Политика в сфере развития малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Килемарском  районе. 
 
В рамках реализации данной программы администрацией района проводятся  следующие мероприятия:

1. Для обеспечения доступа объектов малого предпринимательства к объектам муниципальной собственности сформирован Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства. 

     2. На сайте администрации района открыт раздел  «Предпринимательство», где размещается всевозможная информация, которая может быть интересна предпринимателям.

3. Регулярно проводится консультативная работа (семинар-совещания) среди субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения бизнеса.

Потребительский рынок

 
Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания  и сферы услуг.
        По состоянию на 1 января 2018 года на территории района  осуществляют розничную торговлю 51 хозяйствующий субъект, который имеет 104 торговых объекта. Общая торговая площадь составляет 6690  кв.м., число работающих – 225 человек.

        Услуги общественного питания на территории района осуществляют 17 предприятий общественного питания.

По состоянию на 01.01.2018 года  оборот розничной торговли по полному кругу организаций района составил 1049,3  млн. рублей, на  1,6% ниже уровня 2016 года. Оборот общественного питания составил 27 млн. рублей, индекс физического объема- 96,0%; объём платных услуг составил 48,2 млн. рублей. 

        Ардинское сельпо реализовало товаров на 99,4 млн. рублей или 9,5% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота снизился на 5,5% в действующих ценах в сравнении с периодом прошлого года.

      Объем товарооборота ООО «Барс» составил 62,2 млн. рублей, его доля в общем объеме товарооборота района 8,1%. 

 Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 111,1 млн. рублей, с ростом к периоду прошлого года на 10,6 %, в ООО «Тандем»-21,7 млн. руб. (снижение на 25,2 %).  

Сокращения оборота розничной торговли вызваны  снижением  активности покупателей, изменением структуры спроса.

 Администрацией района проводится работа, направленная на стимулирование развития розничной торговой деятельности и объема платных услуг на территории муниципального района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность.

В целях поддержки сельского производителя в сентябре 2017 г в г. Йошкар-Ола проводилась республиканская сельскохозяйственная ярмарка, на которой был представлен наш район. Предприниматели района и производители товаров народного потребления имели возможность выставлять и реализовывать свою продукцию.

         На все культурно-массовые мероприятия, проводимые в районе, всегда приглашаются торговые предприятия с целью осуществления выездной торговли.
Сельское хозяйство

          В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции  на территории района занимаются 3 крестьянских (фермерских) хозяйства, 1 индивидуальный предприниматель.

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2017 год составил 434,8 млн. рублей.

 Существенное влияние на развитие сельскохозяйственного производства района оказывают личные подсобные хозяйства граждан. Производство основных продуктов сельского хозяйства в основном сосредоточено в частном секторе. Объем хозяйств населения составляет 420,8 млн. рублей (порядка 96,7%). Объем крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 13,8 млн. рублей.

Индекс производства продукции сельского хозяйства составил 75 %.  

На 01 января 2018 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 1263 головы (уменьшение к прошлому году на 313 гол.), в т. ч. коров 400 гол (снижение поголовья на 122 гол.). Наблюдается снижение поголовья овец и коз на 13,5%,  поголовья свиней осталось на уровне прошлого года. 

Хочется  отметить, что в крестьянском (фермерском) хозяйстве Самокаева С.Д. продолжается работа по разведению скота мясной породы «Герефорд», общее поголовье которых на 1 января 2018 года составило 130 голов, в том числе 35 коров. В планах главы крестьянского (фермерского) хозяйства довести поголовье до племенного хозяйства. 

Продолжает производственную деятельность крестьянское (фермерское) хозяйство Жилина А.Б., который занимается свиноводством и разведением  крупного рогатого скота.

В Кумьинском сельском поселении можно отметить крестьянское (фермерское) хозяйство Зотова В.И., специализирующегося на  производстве овощей.

Инвестиционная политика

На сегодняшний день одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций в экономику района. Приток инвестиции в район - это рабочие места, пополнение бюджета и решение многих социальных и инфраструктурных вопросов.

К большому сожалению, объем инвестиций по полному кругу предприятий в последние три года имеет тенденцию снижения. За отчетный период инвестиции в основной капитал составили 65,2 млн. рублей.

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам 2017 года составил 49,4 млн. рублей (индекс физического объема к 2016 году составил 86,5%).

За 2017 год на территории Килемарского района введено 1,35 тыс. кв. метров жилья  (в том числе индивидуального - 1,04 тыс. кв. м.), что составило 40,0% к уровню 2016 г. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построено 109,6 кв.м. общей площади жилья, при среднереспубликанском показателе 686,7 кв.м.

В сентябре 2017 года введен в эксплуатацию 6-ти квартирный жилой дом для работников бюджетной сферы стоимостью 13,380 млн. рублей

В отчетном периоде для предоставления жилого помещения детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  на средства федерального и республиканского бюджетов приобретены три квартиры детям – сиротам на сумму 2,04 млн. рублей.

По проекту местных инициатив проведены работы по организации уличного освещения в пгт. Килемары на сумму 422,5 тыс. рублей.

В 2017 году по приоритетному проекту «Формирование комфортной городской среды» в пгт. Килемары были отремонтированы дворовые территории на сумму 942,0 тыс. рублей, из них:

- 779,0 тыс. рублей - средства федерального бюджета;

- 86,3 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 47,7 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары»;

- 29,0 тыс. рублей – внебюджетные средства.

Затраты по ремонту общедворовых территорий в пгт. Килемары составили в сумме 455,5 тыс. рублей, из них:

- 389,4 тыс. рублей - средства федерального бюджета;

- 43,3 тыс. руб. - средства бюджета Республики Марий Эл;

- 22,8 тыс. руб. – средства бюджета МО «Городское поселение «Килемары».

За итоговый период за счет внебюджетных средств (спонсорская помощь АО «Транснефть - Верхняя Волга») был произведен капитальный ремонт  МБОУ «Килемарская средняя общеобразовательная школа». Общая стоимость выполненных работ составила 128465,65 тыс. рублей, в том числе реконструкция кровли – 33782,4 тыс. рублей. 

На средства, выделенные из резервного фонда Правительства РФ на капитальный ремонт зданий, в сумме 1489,53 тыс. рублей отремонтирована кровля МБОУ «Ардинская СОШ».

В рамках выполнения Республиканской программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2013-2043 годы  отремонтирован  8-квартирный жилой дом в с.Арда  ул.Школьная, дом №3 на сумму 2 291 тыс.руб.

Демография

В январе - декабре 2017 года демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с периодом прошлого года на 38 человек. В районе родилось 134 чел. Смертность населения уменьшилась на 15 чел. и составила 170 человек. Число зарегистрированных браков по сравнению с прошлым годом увеличилось на 6 единиц и составляет 69, число разводов выросло на 6  ед. и составляет 43.

В отчетном году в район прибыло 361 чел., выбыло 446 чел. Миграционная убыль составила 85 чел. против 39 чел. в 2016 году.

Доходы населения
         Основным критерием благосостояния трудоспособного населения является уровень заработной платы.

Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь-декабрь 2017 г., составила 20294,6 рублей (68,4% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 8,1%.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1351 человек.

По данным Маристата по состоянию на 01 января 2018 г. имеется просроченная задолженность по выплате заработной платы в размере 781,0 тыс. руб.  по  МУП «Тепловодоканал».

Занятость населения
         В истекшем году, ситуация на рынке труда в районе характеризуется увеличением численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы и ростом численности безработных граждан. 

                Общая численность безработных граждан на территории района составляет 694 человека. Уровень общей безработицы - 11,47%. По состоянию на 1 января 2018 года в центре занятости населения зарегистрировано 132 безработных гражданина. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность безработных граждан уменьшилась на 1 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 2,2%.

         По результатам проведенной работы по легализации трудовых отношений в организациях, зарегистрированных на территории муниципального образования, за 2017 год было заключено 269 трудовых договоров с ранее не оформленными работниками.

В отчетном периоде социальные службы продолжили предоставлять меры социальной поддержки гражданам, которые включают более 28 видов пособий. Пособия и компенсации  гражданам, имеющих детей - 1071 получатель сумма составляет 4 млн.542 тыс. рублей. 185 многодетных семей по оплате коммунальных услуг и проезду на общественном транспорте получили 1 млн.600 тыс. рублей. Единовременной денежной выплатой с рождением или усыновлением четвертого или последующих детей воспользовались 11 семей, выплачено 642 тыс. рублей. В целях поддержки нуждающихся семей при рождении третьего и последующих детей  пользуются 63 семьи  сумма выплат 13 млн.516 тыс.рублей. По оплате жилищно – коммунальных услуг, оказываемых гражданам из числа ветеранов и инвалидов получают 2100 человек сумма составила 14 млн.681 тысячи рублей.

Не менее важным оставались вопросы выплаты пенсий, сбора страховых взносов. Общая численность получателей пенсии 3742 человека. Средний размер страховой пенсии составил 10245 рублей 61 коп., социальная пенсия 8437 руб.75 коп.

         В 2017 году принято 49 заявлений о выдаче государственного сертификата на материнской (семейный) капитал (с 2007 года выдано 901 сертификат). Самым популярным направлением расходования средств остается улучшение жилищных условий. Полностью распорядились капиталом 452 семьи.

Одним из важнейших полномочий района является в обеспечении возможности каждому жителю получить  качественное и доступное образование на любом уровне вне зависимости от места проживания, социального и имущественного статуса, состояния здоровья. Все это обеспечивается через решение конкретных задач отраслью «Образование».

В 9 школах обучается 1213 учащихся, в 7 дошкольных образовательных организациях, 4 дошкольных группах и 3 группах кратковременного пребывания детей при 3 школах воспитывается 632 ребенка. В организациях дополнительного образования  занимается: 322 учащихся  в Центре по развитию физкультуры и спорта, 530 детей в  Центре детского творчества.

Основным показателем эффективности качественного обучения является результат государственной итоговой аттестации выпускников. Основную школу в 2015-2016 учебном году окончили 108 школьников. Среднюю школу окончили 47 выпускников. 

В школах района обучается 78 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, из них 19 – дети-инвалиды, 59 детей обучается по адаптированным программам, то есть обучение ведется в отдельных (коррекционных) классах по специализированным программам. 
Важным направлением деятельности отдела образования и молодежи является реализация государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, выявление, учет и устройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   На учете   таких детей  80, из них - 76 детей воспитываются в 41 замещающей семье; 4 находятся на полном государственном обеспечении в ГБО СПО «Ардинский профессиональный техникум». 48 детей-сирот состоит в районном списке на получение жилья.
Организация каникулярного времени обучающихся считается одним из основных направлений работы в летний период. Отдохнуло и были занято полезной деятельностью 1191 обучающийся – это 98%.  Летом работали 3 лагеря отдыха с дневным пребыванием на базе общеобразовательных организаций,  в которых отдохнули 302 ребенка (24,8%) , из них  находящиеся в трудной жизненной ситуации 153 ребенка (50,7%).  В течение 2017 года отдохнули 50 детей через учреждения соцзащиты. 18 обучающихся Килемарской школы были трудоустроены через Центр занятости населения, а всего за год 83 человека.

Кадровый потенциал системы образования составляет – 219 человек, из них воспитателей - 39, педагогических работников школ – 169, педагогов дополнительного образования – 11.  Продолжилось исполнение Указа Президента -  «дорожной карты»,  проведены мероприятия по повышению  заработной платы педагогических работников и доведение ее до уровня средней заработной платы по экономике в республике. Средняя заработная плата педагогических работников школ составила 20 323 рубля с учетом компенсаций за жилищно-коммунальные услуги, педагогических работников  детских садов составила 17 302 рубля, педагогов учреждений дополнительного образования детей составила 14696 рублей.

Среди педагогического сообщества проводятся конкурсы профессионального мастерства «Учитель года» и «Воспитатель года». Разработаны механизмы дополнительной финансовой поддержки и стимулирования образовательных организаций, учителей и воспитателей посредством реализации гранта главы администрации Килемарского муниципального района. Гранты присуждены МОУ «Визимьярская СОШ», учителю русского языка и литературы МБОУ «Кумьинская ООШ» Фатхулиной Эльвире Владимировне, воспитателю дошкольной группы МБОУ «Ардинская СОШ» Ивановой Наталье Юрьевне.

Одним из главных ориентиров в сфере воспитании является гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи. Всему этому способствует: кадетские классы в Килемарской школе, военно-патриотические клубы их- 4, в них  занимается 109 школьников, расширяется юнармейское движение – 132 человека, активизация  российского движения школьников, проведение мероприятий патриотической направленности, проведено более 200 мероприятий  школьного и районного уровней, участие на республиканских мероприятиях.

 Профессиональное  образовательное  учреждение  Ардинский техникум и сегодня является кузницей кадров. Профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и дополнительное образование получают молодежь, население  нашего района, а также других районов. Сегодня обучается 185 человек по всем формам обучения. Главная задача педагогического коллектива техникума сохранение статуса и качество обучения, комплектование. И конечно профориентационная работа среди школьников района, молодежи и в первую очередь среди родителей.

Немаловажной задачей для администрации района является развитие культуры на территории района.  В 17  клубных учреждениях ведется работа по организации содержательного досуга различных социально-возрастных групп населения, проводятся массовые представления, праздники и торжества, выставки декоративно-прикладного искусства, конкурсы по различным  жанрам народного творчества. Клубными учреждениями района за отчетный период проведено 2631 культурно-массовое мероприятие, обслужено население более 200 тысяч человек. Успешно работают два творческих коллектива со званием «Народный самодеятельный коллектив»: вокальные ансамбли  «Россияночка» Ардинского СЦДК и «Калинушка»  Килемарского РДК. В течение года 46% работников учреждений культуры приняли участие в республиканских  семинарах, творческих лабораториях, мастер-классах.  По- прежнему, в культурно-досуговых учреждениях района сложная обстановка со специалистами по жанрам народного творчества.

Межрегиональный фестиваль-конкурс национальной патриотической песни «Душа России» и Межрегиональный фольклорно-этнографическим  праздником «Земля предков», который был юбилейным, прошел десятый  раз  стали визитной карточкой района и с каждым годом растет их популярность  и  расширяется география участников.

Любительские коллективы и отдельные исполнители учреждений культуры достойно представляли свое самобытное творчество в республиканских, межрегиональных конкурсах и фестивалях. Алешкинский сельский дом культуры участвовал в конкурсе по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельского поселения и  получили Грант в размере 100 тыс. рублей.

Важнейшие социальные функции выполняют библиотеки, они обеспечивают доступ ко всем видам информации, содействуют образованию и саморазвитию населения, ведут просветительскую работу. В 13 библиотеках фонд составляет 132 тыс экземпляров, посещаемость  9800 человек, охват более 73%. Выход в интернет имеют 10 библиотек.  Библиотеки стремятся использовать в работе современные  информационные технологии, бережно хранят традиции, расширяя  перечень предоставления  услуг.

Большую роль в воспитании граждан  играет районный краеведческий музей. Посетили музей  5626 человек, в том числе 1730 детей, для них проведено 140 экскурсий. Традиционными стали «Ночь в музее», «Друзья музея».  За отчетный период оформлено 38 тематических выставок, опубликована 21 статья в районной газете «Восход». По воскресениям «Воскресный музей» встречает своих посетителей. Музей активно работает со всеми учреждениями.

Реализация комплекса мероприятий, направленных на выявление и поддержку одаренных и талантливых детей представлена двумя школами искусств, в которых обучается Визимьярской ДШИ - 74 учащихся, Килемарской ДШИ –  85 учащихся, общеразвивающие  программы – музыкальное искусство (фортепьяно), народные инструменты, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество.

В отрасли «Культура» продолжилось исполнение  «дорожной карты» по повышению заработной платы  и в 2017 году составила: библиотекари – 20 885 рублей, клубные работники – 20 113 рублей, музейные работники – 24 360 рублей,  дополнительное образование – 23 523 рубля.

Стоящие задачи перед  учреждениями культуры – это повышение квалификации работников культуры, сохранение и развитие народной, традиционной культуры, самодеятельной творческой инициативы, социально- культурной активности населения, организация его досуга и отдыха. С 2020 года в отрасли вводятся профстандарты, для этого необходимо получение профессионального образования.

Вместе с культурно-досуговыми мероприятиями в районе идет популяризация массовых видов спорта, привлечение к занятиям физкультуры широких слоев населения, и в первую очередь молодежи. Проведено 66- районных спортивных мероприятий с количеством участников 3520 человек. В районе занимается спортом 2469 человек. Для систематических занятий спортом в районе насчитывается 51 спортивное сооружение. Культивируются виды спорта - легкая атлетика, лыжные гонки, волейбол, настольный теннис, футбол, дзюдо, бокс, шахматы, аэробика. С работой бассейна  становится популярным плавание. В течение года проводились   мероприятия, и фестиваль сдачи норм ГТО, сдали нормы ГТО  78 человек.

С целью социальной адаптации и укрепления здоровья, проводятся мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья, работает кружок по лечебной физкультуре и играм. Члены данного сообщества, принимают самое активное участие в соревнованиях и турнирах по  различным видам спорта, как в районе так и в республике.

        Необходимо  продолжить  работу по привлечению населения к занятиям  физической культурой и спортом, массовости проводимых мероприятий, развитию новых видов спорта, достойное выступление на республиканских соревнованиях, пропаганде здорового образа жизни.

Организация оказания медицинской помощи населению является полномочиями республики, но администрация района постоянно держит на контроле эти вопросы. Медицинская помощь в районе  оказывается Килемарской районной больницей со стационаром на 27 круглосуточных коек, 8 коек дневного стационара и 15 коек сестринского ухода, поликлиникой, скорой помощью, Визимьярской амбулаторией, где 5 коек дневного пребывания, Ардинской амбулаторией, 12 ФАПами. По прежнему остро стоит проблема с кадрами. Нехватка фельдшеров в школах,  не работают -  Кумьинский фельдшерско- акушерский пункт, выезжают на прием врачи Килемарской РБ. В течение года много проходило встреч по организации медицинского обслуживания населения - это встречи с районным советом  ветеранов, по сохранению статуса Визимьярской участковой больницы.

  Ежегодно проводится диспансеризация взрослого и детского населения, детей-сирот. План иммунизации населения выполнен на 100 %.

Задача здравоохранения  это качество и доступность лечения,  сохранение сети  здравоохранения района.

Районная газета «Восход» была и остается главным посредником между властью и населением. Газета освещает события в социальной, политической, экономической и культурной жизни района и республики. Вносит значительный вклад в развитие духовности, воспитание патриотизма, сохранение нравственных ценностей, печатным словом, охраняет права и свободы граждан. Газета живет проблемами жителей района, доносит оперативную и достоверную информацию. 

 Ежегодно районная газета «Восход» награждается за свои публикации : зам. главного редактора Л.А.Толстова за статью «В большой семье» признан лучшим на региональном этапе Всероссийского конкурса «В фокусе-детство» в номинации «Помочь ребенку-помочь семье»,  первое место заняла Т.Н.Хрусталева за серию публикаций «Лучший материал в печатном издании» деятельности судебных приставов, первое место присуждено главному редактору Смирновой Л.В. «Дорога в профессию» за статью «В Арде готовят рабочие кадры».

В работе с населением важное значение отводится профилактике правонарушений. Обстановка по правонарушениям  в районе в целом особо не отличается от прошлого года. Но по некоторым показателям произошло снижение преступности совершенных в общественных местах, в алкогольном опьянении, повторная преступность. 

Среди несовершеннолетних произошел  рост правонарушений -2  (2016 г. – 1 правонарушение).

В районном банке данных на учете состоит 28 неблагополучных семей, в них детей  60. Субъектами профилактики были проведены рейдовые мероприятия, 424 выезда по семьям и несовершеннолетним, состоящими на профилактических  учетах. В течение года лишены родительских прав 2 семьи, в отношении 5 детей. На 85 родителей наложены административные взыскания за ненадлежащее воспитание детей. На учете в КДН и ЗП состоит  13  несовершеннолетних. Только совместная работа всех субъектов профилактики позволит осуществлять контроль за неблагополучными семьями и защиту прав ребенка, правопорядок.

Безусловно, ушедший год для района не был простым.

Что-то нам удалось в большей, что-то — в меньшей степени, но в целом мы стремились работать эффективно. 
С целью информирования населения в район ежемесячно проводились Дни информирования, встречи в трудовых коллективах, личный прием граждан, которые продолжаются и в текущем году.

Остались считаные дни до важного политического события - выборов Президента России.  Нам всем нужно приложить максимум усилий, что бы избирательная компания в нашем районе прошла достойно и с хорошим результатом. От того, кокой мы сделаем выбор, будет зависеть дальнейшее развитие нашей страны, ну и соответственно нашего региона.

 Все мы с Вами, должны помнить, что первоначальной задачей перед нами является решение конкретных задач. От качества и своевременности решения, будет зависеть социальная стабильность территории, а также политическая  и социальная активность населения.

Обобщая итоги года, я прежде всего хочу ещё раз подчеркнуть, действенным инструментом развития района является объединение всех уровней власти и общественности в единую команду.

Впереди трудная работа, но, уверена, мы сделаем много добрых и нужных дел во благо района, во благо его жителей.
Спасибо за внимание!

