Отчет главы администрации по итогам 2011 года

и задачах на 2012 год.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Муниципальное образование «Килемарский муниципальный район» имеет свои особенности, которые накладывают отпечаток на развитие экономики района.

На 1 января 2011 года в Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) составило 
170 единиц. На 1 января 2012 года в районе сосредоточенно 77 хозяйственных товариществ и обществ, 2 унитарных предприятия, 66 учреждений, 8 общественных и религиозных организаций. 

Доходная часть бюджета муниципального образования за 2011 год составила 225 млн. 900 тыс. рублей, из них собственные доходы составляют 51 млн. 55 тыс. руб., или 101,8 % к утвержденному годовому плану. Их доля в доходной части 22,8 %. 

Расходы бюджета за 2011 год составили 230 млн. 700 тыс. рублей. Из них на образование 105 млн.300 тыс. рублей (56 % от всех расходов), на жилищно – коммунальное хозяйство  - 6 млн. рублей (1,3%),на здравоохранение  - 6 млн. 700 тыс. рублей (1,6%), на социальную политику - 14 млн. рублей (6,1%), на культуру и средства массовой информации  - 22 млн.100 тыс. рублей (9,6%).

Одной из основных отраслей экономики – является промышленность.

Объем отгруженной промышленной продукции по полному кругу организации за 2011 год составил 238 млн. 700 тыс. рублей. Индекс промышленного производства составил 97,6 %. 

Увеличили объемы производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года ООО «Венера» на 47,8%, ООО «Юксарское» на 5,8%, ООО «Кундыш» на 3,4%, ООО «Заречное» на 10,7%, ООО «Вернад» на 54,5%, индивидуальные предприниматели, занимающиеся деревопереработкой: Баранов С.Л., Поздеев М.А., Калинюк М.А., Михайлова Е.А.

Снижение объемов производства в ООО «Лесовод» на 8,3%, в ООО «Лесопромышленник» на 5,2%, в ООО «Лес –А» на 36,5%, у ИП Ермакова Н.А. 

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий  промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 32 млн. руб., меньше чем в соответствующем периоде прошлого года в действующих ценах на 7,1%. Производство хлебобулочных изделий составило 939 тонн, из них 609 тонн произведено ООО «Ардинский хлеб», меньше
 чем за соответствующий период 2010 года на 34,6 тонны. 
ИП Абдуллаевым произведено 330 тонн, снижение объема к периоду прошлого года на 19 тонн. 
На 1.01. 2012 года на территории муниципального образования осуществляют деятельность 63 малых предприятия и 216 индивидуальных предпринимателя. 
Оборот малых и средних предприятий за 2011г. составил 733 млн.700 тыс. рублей (рост к 2010 г. на 33,9%), что составило 41,0 % от оборота всех предприятий и организаций.

Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях без учета внешних совместителей на 1 января 2012г. составила 655 чел., снижение к 2011 г. на 3,5%. 

Из общего количества работающих на малых предприятиях 33,5% заняты в предприятиях обрабатывающего производства, 24,7% предприятиях сельского и лесного хозяйства, 30,6%  предприятиях розничной торговли, 0,9% предприятиях строительства, 10.3%  предприятиях прочих видов деятельности.

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях составила 9 тыс. 844 руб. (рост к 2010 г. на 0,7%), что составляет 86,0% от  среднемесячной заработной платы по району (11458,8 рублей). 

На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за 2011 год направлено 28 млн.400 тыс. руб. инвестиций, или 118,9 % к 2010 году. 
Налоговые поступления в консолидированный бюджет района от субъектов малого и среднего бизнеса, уплачивающих налоги со специальными налоговыми режимами, за год составили 2 млн.
 960 тыс. руб., с ростом к 2010 году на 12,0%, удельный вес в общих налогах района 5,9%. 

В 2011 году на поддержку малого и среднего предпринимательства направлено средств муниципального и федерального бюджетов в сумме 355 тыс. рублей. 

Бюджетные средства обеспечили: 

 - создание 9 новых рабочих мест;

 - оказана поддержка 2 субъектам малого  и среднего предпринимательства; 
- привлечено инвестиций в основной капитал 5 млн. 892 тыс. руб. 

По итогам года отгрузка товаров, услуг собственного производства  предприятий, занимающихся переработкой древесины, увеличилась по сравнению с прошлым годом на 113,4%. 

Одним из показателей, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата и уровень безработицы.

Средняя номинальная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства района, начисленная за январь – ноябрь 2011г., составила 11 тыс. 458,8 рублей (77,3 % к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,8%. 

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1798 человек и уменьшилась к 2010 году на 6,0%. 

По данным организаций Килемарского муниципального района по состоянию на 01 января 2012 года просроченная задолженность по выплате заработной платы отсутствует.

На 1 января 2012 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 124 не занятых трудовой деятельностью гражданина. Все они имели статус безработного.

По данным Департамента государственной службы занятости населения на 1 января 2012 года уровень официальной безработицы по району составил 2,17  что на 0,14% меньше чем на 1.01.2011г. (по республике 1,4)
Удельный вес трудоустроенных в числе обратившихся не занятых граждан в 2011г. увеличился на 4,4.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в Республике Марий Эл, в район поступило  денежных средств 3 млн. 693 тыс. 300рублей. Организована самозанятость 72 граждан. Основными направлениями стали: растениеводство, животноводство, пчеловодство, обеспечение населения товарами первой необходимости. Большая работа проведена по организации временного трудоустройства работников, находящихся под угрозой увольнения. Сохранили занятость на прежнем рабочем месте 9 человек, прошедших опережающее обучение; получили опыт работы 5 выпускников учебных заведений под руководством 5 наставников; организовано 1 специально оборудованное рабочее место для трудоустройства инвалида; оказана финансовая помощь с целью открытия собственного дела 40 безработным гражданам и профинансировано 17 дополнительных рабочих мест. Завершено подведение итогов районного конкурса среди работодателей «Лучший работодатель 2011 года по содействию занятости населения». Победителями стали ООО «Лесовод» и Ардинское сельпо.  
Объем выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних организаций, выполненных в январе-декабре  2011 года, по чистому виду деятельности «строительство» составил  3,4 млн. рублей. 

На территории района введено в эксплуатацию 
7902,6 кв. метра жилья, при плане 7900 кв. метра.  Строительство жилья в сельской местности  составило 7366 кв.м. Построено 78 квартир. Строительство производилось индивидуальными застройщиками.

На капитальный ремонт жилищного фонда по федеральному закону № 185-ФЗ в 2011 году выделено 1 млн. 434 тыс. 600 рублей. Средства освоены полностью. Произведен капитальный ремонт 
 многоквартирного  дома, в п. Килемары.

В рамках реализации Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» 5 индивидуальных застройщиков, проживающих в сельской местности, получили субсидии в размере 2млн. 241 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2011 году получили свидетельство 8 молодых семей на сумму 2 млн. 721тыс. 600 рублей. За время действия программы с 2006 года этим правом воспользовались 46 молодых семей.

Из резервного запаса Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл на замену аварийных участков водопроводных сетей выделено 1000 м. полиэтиленовых труб и на замену аварийных участков тепловых сетей выделено 1,386 тонн (300 м) стальных труб.

В 2011 году построен 80 – квартирный жилой дом в 
пгт. Килемары общей площадью 5166,6 кв. м. со сметной стоимостью 140,668 млн. руб., выдано 62 разрешения на строительство объектов, в том числе 48 разрешений на строительство  индивидуальных жилых домов. Разработана и утверждена Схема территориального планирования Килемарского муниципального района. 
За 2011 г. в районе открыто 4 пожарных поста – это в Большекибеевском, Кумьинском, Красномостовском, Юксарском сельских поселениях. 
Большая работа в районе проводилась по благоустройству, санитарному, противопожарному и архитектурному состоянию территории и жилищного фонда. По итогам 2011 года район занял 
I место в Республиканском смотре – конкурсе по благоустройству и  награжден денежной премией в размере 250 тыс. рублей. Подведены итоги районного смотра конкурса. Лучший населенный пункт с. Юксары и д. Кузькино. Среди поселений I место  Килемарское городское поселение, II место Ардинское сельское поселение, III место Широкундышское сельское поселение. 

В районе проводилась работа по сбору платежей за негативное воздействие на окружающую среду. Было заключено 
36 договоров, поступило средств в местный бюджет 532 тыс.
 700 рублей.

Сферой особого внимания в экономике района является развитие агропромышленного комплекса.

В отчетном году производством сельскохозяйственной продукции занимались ООО «Птичий двор», два крестьянских (фермерских) хозяйства Гаджиева Физули Мухтар Оглы и Самокаева Сергея Демидовича, а также личные подсобные хозяйства.

В 2011 году  произведено сельскохозяйственной продукции в действующих ценах всеми категориями хозяйств на сумму 570 млн. 900 руб., в том числе сельскохозяйственнми организациями 122 млн. 500 руб., крестьянскими (фермерскими) хозяйствами 32 млн. 
700 руб., хозяйствами населения 415млн. 800 руб. Индекс производства основных продуктов сельского хозяйства составил 118,1 %.

По состоянию на 1 января 2012 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составляет 2406 голов, в том числе коров 804 головы, свиней – 966 голов, овец и коз - 4890 голов, птицы – 220,8 тыс. голов.  

Продолжает работу по кредитованию личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств ОАО «Россельхозбанк». Объем предоставленных кредитов за период 2006-2011 годы составляет 15 мил. 562 тыс. рублей.

В 2011 году из бюджетов разного уровня получено субсидий: сельхозяйственными предприятиями — 3 млн. 219 тыс. 400 рублей, 

крестьянскими (фермерскими) хозяйствами — 401 тыс. рублей, 
личными подсобными хозяйствами граждан — 788 тыс. 900 рублей, 

Общий объем мер государственной поддержки агропромышленному комплексу района составил 4 млн. 409 тыс. 300 рублей. ( в 2010 году -  1 млн. 139 тыс. 200 рублей)    

Среднемесячная  заработная плата работников сельского хозяйства  в 2011 году составила 8 тыс. 632 рубля. Задолженности по заработной плате  нет.

Стабильно работает ООО «Птичий двор» генеральный директор Муравин Сергей Анатольевич, предприятие увеличило производство яиц к уровню 2010 года на 16 %. Выручка от реализации продукции составила 91 млн. 783 тыс. рублей, получили прибыль
8 млн. 509 тыс. рублей.

Крестьянское (фермерское) хозяйство Самокаева Сергея  Демидовича  успешно занимается разведением  крупного рогатого скота породы Герефорд. Общее поголовье составляет 30 голов.
(2010 г.- 11 голов)

Крестьянское (фермерское) хозяйство Гаджиева Физули Мухтар Оглы получило выручку от реализации сельскохозяйственной продукции  2 млн. 571 тыс. рублей, прибыль составила
1 млн. 394 тыс. рубля. 

Одной из основных задач на 2012 год администрация считает максимальное привлечение инвестиций в аграрный сектор района с целью дальнейшего развития сельскохозяйственного производства и создания дополнительных рабочих мест, что позволит увеличить налогооблагаемую базу для решения социально-экономических задач. Разработка и реализация инвестиционных проектов по развитию животноводческой отрасли остается важным направлением аграрной политики района.

Развитие внутреннего и въездного туризма в последние годы является одним из приоритетных направлений развития экономики муниципального района. Основной специализацией ООО «Волгавита» - руководитель Трофимова Татьяна Ивановна, расположенной на территории Ардинского сельского поселения, является организация высококомфортной зоны для отдыха и спорта жителей Российской Федерации, а также для туристов из ближнего и дальнего зарубежья. За отчетный период ООО «Волгавита» оказано услуг  на сумму  638,9 тыс. руб. Число работающих на данном предприятии 12 человек. Продолжает развитие инвестиционный проект «Околица», руководителем которого является Кузнецова Светлана Сидоровна -  ею введен в эксплуатацию гостевой дом в с. Арда. Продолжается реализация программы «Развитие туризма на 2012 – 2019 годы».

На 1 января 2012 года в районе осуществляют розничную торговлю 49 хозяйствующих субъектов, имеющих 114 торговых объектов. Оборот розничной торговли по полному кругу организаций района за 2011 год составил 651 млн. 600 тыс. рублей. Индекс физического объема составил 106,1%. Оборот общественного питания 15 млн. 800 тыс. руб., индекс 102,3 %.

Ардинское сельпо реализовало товаров на 96 млн. 200 тыс. рублей или 14,8 % в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота увеличился на 17,4 % в действующих ценах в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. 

Оборот общественного питания Ардинского сельпо увеличился на 17,8 % и составил 4 млн. 300 тыс. рублей. 

Объем товарооборота ООО «Барс» составил 72 млн. 800 тыс. рублей, его доля в общем объеме товарооборота района 11,2%. 

Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 59 млн. 100тыс. рублей, индекс физического объема 100,7 %. Юридическими лицами оказано 83,8 % объема услуг. Объем услуг в расчете на одного жителя составил 4 тыс. 371 рубль. 

Увеличились объемы услуг системы образования и учреждений здравоохранения. Снизились объемы бытовых и ветеринарных услуг, услуг учреждений культуры. 

Жилищно – коммунальные услуги в районе оказывают ООО «Килемарское ЖКХ», ОАО «Стройкоммуналадка», ООО «Жилтехник», ООО «Водоканал  сервис». Предприятиями оказано услуг за 2011 год на 17 млн. 411 тыс. рублей. 

В районе продолжалась работа по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан через отдел социальной защиты населения и труда.
Ежемесячно выплачивается 1 млн. 810 тыс. рублей в виде пособий, компенсации, льгот финансируемых за счет бюджетов разных уровней. Произведено ежемесячных выплат на 22% больше по сравнению с 2010 годом. 

Численность граждан льготных категорий, увеличилось на 106 человек, это в первую очередь связано с изменением законодательства, направленного на социальную поддержку граждан. В соответствии с этим объем затраченных средств вырос на 28%. 

Большая работа проводится по выявлению и постановке на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны. Поставлено на учет 114 ветеранов Великой Отечественной войны и вдов, всего получили сертификаты на жилье 103 человека.

В районе реализуется весь комплекс мер, направленных на повышение уровня пенсионного обеспечения наших граждан. По состоянию на 01.01.2012г. на учете в Управлении пенсионного фонда состоит 3554 получателя пенсий. 18% продолжают работать (652 чел.), наибольший процент работающих составляют получатели досрочных пенсий, это педагоги и медицинские работники. Средний размер трудовой пенсии по старости достиг 7035 руб. 10 коп. (2010г. – 6535руб. 28 коп.). Для поддержания доходов неработающих пенсионеров на уровне не ниже величины прожиточного минимума, определенного в Республике Марий Эл производятся социальные доплаты к пенсии и  они составили по  944 руб. 74 коп. для 605 пенсионеров района. 

С начала действия закона (2007г.) получили сертификат на материнский капитал 396 семей. Материнским капиталом распорядились полностью или частично 108 семей. В основном семьи направили средства на улучшение жилищных условий. Хорошим подспорьем для семьи стала возможность использовать капитал на строительство (реконструкцию) жилья, компенсацию этих расходов – с такими заявлениями обратились 13 семей. С 2012 года семьи могут направить материнский капитал на оплату содержания ребенка в детском саду или любом образовательном учреждении. 

Важным направлением по совершенствованию механизма пенсионных накоплений граждан является Программа государственного софинансирования трудовой пенсии – в нее вступили 88 человек. 

Работа по реализации государственной социальной политики, направленной на обеспечение достойного уровня и качества жизни населения будет продолжена и в 2012 году. 

Одной из социально значимых отраслей в экономике района является сфера образования.

В основу деятельности учреждений образования в 2011 году была положена модернизация всех аспектов деятельности. 
В районе 9 общеобразовательных школ, в них обучается 1287 учащихся, в том числе 6 общеобразовательных школ с реализацией дошкольного образования, 2 базовые школы, 2 учреждения дополнительного образования. В 10 дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 609 детей. Учащимся школ предоставлена возможность с помощью комбинации базовых, профильных и элективных курсов выстроить индивидуальную программу получения полного среднего образования по своим интересам. Учащиеся 10-11 классов, охвачены профильным обучением, это  составляет  89,4%, учащиеся 9 классов, охваченных предпрофильной подготовкой – 98,4%. 

Ежегодно выпускники 11 классов сдают единые государственные экзамены по 11 предметам, государственную итоговую аттестацию по новой форме прошли 85% выпускников 9 классов.

Проведена аккредитационная экспертиза деятельности Килемарской, Нежнурской, Кумьинской средних школ, что соответствует требованиям государственного образовательного стандарта. Лицензионную   экспертизу прошли 2 школы. Подтвердились на первую квалификационную категорию 12 педагогов, на высшую 4 педагога. Но по прежнему существует проблема старения педагогических кадров, проблема возвращения и закрепления молодых специалистов в образовательных учреждениях. 

Анализ реализации основных направлений модернизации позволяет выделить следующее аспекты: 

увеличение заработной платы учителей образовательных учреждений (до 10 тыс. 710 рублей в 4 квартале 2011 года, а по группе наиболее высококвалифицированных учителей – до 18 тыс. рублей);

повышение мотивации школьников к образовательному процессу за счет оснащения современным оборудованием;

обеспечение условий для введения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования;

обеспечение доступа обучающихся и педагогов к образовательным ресурсам с использованием современных информационных технологий за счет увеличения количества единиц компьютерной техники в школах и увеличения трафика; 

Организация рационального питания учащихся во время пребывания в школе является одним из ключевых факторов поддержания здоровья и эффективности обучения. Во исполнение муниципальной целевой программы «Школьное питание на 2011 – 2015гг.» ежегодно увеличивается финансирование из бюджета на удешевление организации горячего питания, а так же представления льгот детям из многодетных семей, в которых 4 и более детей. Всеми формами питания охвачено 98% школьников. 

Актуальным вопросам для системы образования остается организация внешкольной и внеклассной работы, отдыха, в том числе в летний период. В 2011 году летом разными формами отдыха было охвачено 1129 школьников 1 - 8,10 классов – это 91%. Было организовано 11 детских оздоровительных лагерей при школах и Центре детского творчества из них, это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. 

В районе сформирована система оказания комплекса социальной помощи семьям с детьми оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Под опекой и попечительством находится 82 ребенка, из них детей – сирот 15, детей оставшиеся без попечения родителей - 67.  Находятся на воспитании в опекунских семьях 45 детей; 36 детей воспитываются в 18 приемных семьях, 1 ребенок в патронатной семье. В районе в 2011 году передано на усыновление 3 ребенка.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав организует работу по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, на выявление, устранение причин  и условий, способствующих антиобщественным деянием и защиту прав, и законных интересов несовершеннолетних. Семей, не обеспечивающих надлежащих условий для воспитания детей – 59, в них детей 129. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоит 31 несовершеннолетний. 
Много существенных изменений произошло и в работе  работников охраны общественного порядка  - это и переименование, аттестация, повышение статуса работника полиции. В районе в охране общественного порядка принимают участие 14 народных дружин. Совместная работа всех субъектов профилактики позволяет  осуществлять контроль за неблагополучными семьями и защищать права ребенка и граждан. 

В целях стимулирования работы образовательных учреждений и педагогических коллективов ежегодно проводится конкурс на получение грантов главы администрации района. В 2011 году победителями стали Нежнурская и Юксарская школы, Килемарский детский сад «Кече», среди учителей Степанова Л.П. из Красномостовской школы и Романова В.П. из Ардинской школы, Лашманова Н.Н. логопед Килемарского детского сада «Кече» п. Килемары Кроме того был объявлен конкурс на лучшее благоустройство территории образовательного учреждения – победителем стала Юксарская средняя школа. Ежегодно вручается грант главы администрации способной и талантливой молодежи. В прошлом году таковых было 11 человек.

Задачи стоящие перед отделом образования и молодежи, учреждениями образования: создание эффективной системы управления образованием, обеспечение полноты и качества образовательных услуг, реализация основных направлений модернизации, максимальный охват дошкольным образованием детей дошкольного возраста.

Со сферой образования неразрывно связана и сфера культуры.

Вся деятельность учреждений культуры района была направлена на создание условий для формирования и удовлетворения культурных запросов и духовных потребностей жителей, развитие инициативы и реализации творческого потенциала населения в сфере культуры. 

Работа учреждений культуры направлена на реализацию различных программ, принятых на республиканском и районном уровнях. Для этого в клубных учреждениях постоянно обновляются формы и методы работы по организации содержательного досуга различных социально – возрастных групп населения, проводятся массовые представления, праздники и торжества, конкурсы по различным жанрам народного творчества. 

Традиционно проходят межрегиональный фольклорно – этнографический праздник «Земля предков», межрегиональный фестиваль – конкурс патриотической песни «Душа России», межрегиональный фестиваль – конкурс духовной песни «Благой ковчег». 

Большую работу по воспитанию молодого поколения проводят работники районного краеведческого музея и Дома ремесел. Одной из составляющих единого социально – культурного пространства является библиотеки, их в районе 12. Охват населения библиотечным обслуживанием составил 68%. Особое внимание уделяется обновлению книжных ресурсов, качественному комплектованию, информатизации библиотек, создание информцентров. 
Культурная сфера во многом зависит от создания и содержания учреждений культуры. В 2011 году произведен капитальный ремонт крыши Ардинского ЦСДК, Озерненской библиотеки, построена котельная в Ершовском социально - культурном центре. Районный краеведческий музей оснастили оргтехникой и подключили к охраной сигнализации. Приобрели новую звуковую и световую аппаратуру в Юксарский, Алешкинский, Ардинский сельские дома культуры и в районный дом культуры. 

Задачи стоящие перед учрежедниями культуры – это качество проводимых мероприятий, в том числе проведение дискотек, развитие музейного дела в аспекте развития туризма, укрепление материально – технической базы, информатизация библиотечной системы. 

В сфере здравоохранения задачами были и остаются доступность, качество и эффективность медицинского обслуживания населения. 

Основными показателями характеризующими деятельность медицинских учреждений района является обращаемость в амбулаторно-поликлинические учреждения. По многолетним наблюдениям происходит рост обращаемости населения за медицинской помощью. В 2011 году она составила 98,8 тыс., 
(в 2010 г. – 106,2 тыс.). Число обращений на одного жителя в год 7,3 раза. Общая заболеваемость населения района на тысячу населения снизилась и составила 1072,7, что на 44% ниже среднереспубликанского показателя. Профилактическими осмотрами охвачено в районе 65,7 % населения.

Впервые за много лет рождаемость приблизилась к среднереспубиканским показателям и составила 10,4, но вернулась к уровню 2007 года. В прогнозе на ближайшие годы показатели рождаемости будут снижаться, что связанно с демографическим провалом 90-х годов.  Естественная убыль  населения составила 6,4 на 1000 человек. Но настораживает тот факт, что из общего числа умерших 36 % лица трудоспособного возраста. Среди умерших мужчины составляют 54%. В 2011 году наибольшая смертность с заболеванием кровообращения и органов дыхания. Необходимо повысить охват диспансеризацией трудоспособного населения. В целях снижения инфекционной заболеваемости проводить мероприятия по иммунизации населения в рамках Национального календаря профилактических прививок. Проводить пропаганду здорового образа жизни, профилактические мероприятия, формирование у граждан ответственного отношения к своему здоровью. Повышение качества и доступности медицинской помощи. 

Особое значение в воспитании детей и молодежи, население района заботу об их здоровье играет спорт. Основная работа ложится на детскую юношескую спортивную школу, конечно уроки физкультуры и массовые спортивные мероприятия. Ежегодно в районе проводятся зимние и летние спартакиады, олимпиада школьников по физкультуре, легкоатлетические кроссы, лыжные соревнования. 

Спорткомитету необходимо перенести центр работы на места, тем самым увеличивая массовость занятия физической культурой и спортом. Примером может служить Юксарское сельское поселение (глава администрации Богданов О.С.), где проводятся разные виды спортивных соревнований. 
Все наши достижения и проблемы успешно осуществляет редакция районной газеты «Восход», коллектив которой стал лауреатом премии Правительство Республики Марий Эл в области журналистики за лучшее освящение  социально – экономического развития в Республике Марий Эл в 2011 году. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В составе муниципального образования района также как и в предыдущие годы имеются 1 городское и 8 сельских муниципальных образований поселений. Работа с ними проводилась  на основе межмуниципальных соглашений. Администрациям поселений оказывалась помощь во всех вопросах по объему полномочий как переданных, так и реализуемых ими непосредственно. При этом применялись все возможные формы  совместной работы - это и нормативно-правовая работа и семинары-совещания, учебы, выездные приемы граждан ответственными работниками администрации района, выездные заседания коллегии, Советов директоров, пенсионеров, инвалидов, молодежи района,  районных центров профилактики правонарущений, занятости населения и тому подобное. 

Всего в отчетном году прошло 246 собраний граждан по месту жительства с участием  отделов и служб администрации района, собственников жилья и т.п. В связи с частыми встречами с населением количество обращений граждан в администрацию района значительно уменьшилось и составило 176 из них  105 письменных. Большая часть по вопросам строительства, ремонта жилья, приобретения земли и другим вопросам социального характера. Наибольшее количество поступило из администрации Килемарского городского поселения – 56 (пенсия, жилье), Визимьярского сельского поселения – 14 (по жилью), Ардинского, Кумьинского по 6(ремонт жилья, вопросы ЖКХ), остальные по 1 обращению. Вошло в практику администрации района открытие горячей линии по решению оперативных вопросов жизнедеятельности населения района. Ежеквартально проводятся совещания с руководителями предприятий торговли и деревопереработки. Работа с обращениями граждан была и будет в дальнейшем под постоянным контролем администрации района, поселений.

4 декабря 2011 года проведены выборы депутатов Государственнй Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Выборы прошли на высоком организационно-техническом уровне с хорошими качественными показателями.
На 2012 год администрацией района поставлены большие задачи. А именно: 

Предстоит выполнить объем промышленного производства по прогнозу на 240,0 млн. рублей.

Сохранение темпов роста промышленного производства на действующих предприятиях: МП «Русь», ООО «Венера». На предприятих планируется продолжить техническое перевооружение. Модернизацию и расширение производств.

В 2012-2013 году развитие сельского хозяйства будет осуществляться в соответствии с республиканской целевой программой «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл» и аналогичной районной программой, которая определяет основные направления развития сельского хозяйства на пятилетний период. 
1. Стабилизация поголовья основных видов сельскохозяйственных животных, что позволит не только увеличить производства молока и основных видов мяса, но и занятость сельского населении;

2. Рост объемов производства продукции животноводства будет способствовать увеличению потребности в продукции растениеводства, используемой на корм животным.  

Увеличение объемов сельского производства будет обеспечено за счет роста объемов производства в животноводстве и эффективного использования ресурсного потенциала. Объем сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств за 2012 год прогнозируется в сумме 583,1 млн. рублей. Основная доля продукции - продукция частного сектора. Развитие основных отраслей экономики невозможно без активной инвестиционной политики, в связи с этим на развитие экономики и социальной сферы района в 2012 году прогнозируется направить инвестиций в основной капитал в сумме 210,0 млн. рублей, которые будут направлены на создание благоприятных условий для привлечения в экономику района средств инвесторов.

Работа администрации района в текущем году будет направлена на увеличение налогооблагаемой базы в районе.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе я не смогла охватить все стороны деятельности администрации района, надеюсь, что выступающие дополнят мой отчет, внесут свои предложения по улучшению работы администрации района.
