Особенность этих выборов в том, что кандидаты выдвигаются исключительно от политических партий. Прежде чем предложить кандидатуру от Партии, «Единая Россия» провела предварительное внутрипартийное голосование. Встречи четырех кандидатов, подавших заявки на участие в процедуре, с выборщиками прошли во всех муниципальных районах Республики. По итогам всех 17 голосований была определена тройка лидеров и 18 июня прошла региональная конференция партии, на которой путем тайного голосования был определен кандидат, который пойдет на выборы главы Республики Марий Эл от партии «Единая Россия» - это Леонид Игоревич Маркелов.
Мне известно, что в течение июня ряд региональных отделений политических партий также провели свои конференции по определению лиц, выдвигаемых в качестве кандидатов на пост Главы Республики Марий Эл. Выбор кандидатур, определенных в ходе этих процедур, у меня, как избирателя и человека принимающего активное участие в политической и экономической жизни республики, вызывает ряд вопросов. Дело в том, что некоторые парламентские политические партии в качестве кандидатов выдвигают депутатов, один из которых проживает в Москве, второй же является жителем соседней Кировской области. Но почему этими  партиями в качестве подхода выбран такой, как привлечение пришлых варягов в регион, «летучих голландцев», как их последнее время называют, который оставляет вопрос о заинтересованности и желании работать таковых в республике открытым. Не сомневаюсь в профессионализме своих коллег-депутатов, выдвинутых в качестве кандидатов, но мы ведь с вами прекрасно понимаем, что для грамотного управления регионом и решения проблем республики, в первую очередь на местном муниципальном уровне, необходимо знать проблемы каждой территории, каждого муниципального образования и населенного пункта. Необходимо жить и работать в республике, чтоб понимать специфику территории и чувствовать местную повестку, понимать направления развития региона, укреплять сильные стороны и решать вопросы там, где они еще сохраняются, порой и достаточно остро.
Кстати, оба этих кандидата уже принимали участие в выборах губернатора региона в соседней Кировской области в 2014 году. Создается ощущение, что Марий Эл выбрана следующей экспериментальной площадкой в удовлетворении политических амбиций уже устоявшейся связке кандидатов, оппонирующих действующей власти в регионах. 
Ну и конечно же хочется отметить, что опыт работы в высшем законодательном органе страны очень полезен, но, как мне кажется, требует дополнительных знаний, профессиональных навыков и устоявшихся связей, необходимых для человека, руководящего целым субъектом Российской Федерации.
