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Из первых уст
Л.А. Толмачева: «Наша главная задача – повышать уровень жизни населения»
Последние 10 лет были весьма успешными для Килемарского района. За эти годы на развитие экономики и социальной сферы Килемарского муниципального района направлено инвестиций в основной капитал в сумме 2,0 млрд. рублей. За указанный период объем капитальных вложений увеличился в 6,6 раз. Об основных преобразованиях и достижениях района мы беседовали в интервью с главой администрации Килемарского муниципального района Л.А. Толмачевой.

- Людмила Арсентьевна, Вы руководите районом с марта 2005 года, и за это время в Килемарах и других поселках и селах произошли значительные перемены к лучшему. Какие преобразования Вы считаете наиболее важными?
- Сегодня на территории района расположено 1 городское и 8 сельских поселений. Создание благоприятных условий для повышения уровня жизни населения - основная задача, на решение которой направлена деятельность администрации района. Благодаря помощи правительства Республики Марий Эл и лично главы Республики Марий Эл Леонида Игоревича Маркелова с 2001 по 2014 годы на строительство объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры района направлено инвестиций в размере 203,4 млн. рублей, в том числе в 2014 году- 49,9 млн. рублей. Это позволило ввести в эксплуатацию Юксарскую среднюю общеобразовательную школу на 98 мест со спортивным залом, 27 квартирный жилой дом в с. Арда, капитально отремонтировать Кибеевскую основную школу, открыть реабилитационный центр для несовершеннолетних в п. Визимьяры, провести реконструкцию пустующего 3-хэтажного здания в п. Килемары под 20-квартирный жилой дом, 45 молодым семьям улучшить жилищные условия по программе «Жилье для молодой семьи», за счет средств республиканского бюджета приобрести жилье 12 детям-сиротам, построить 80-квартирный жилой дом в райцентре. 

Ежегодно вводится в эксплуатацию около 8,0 тыс. кв. метров индивидуального жилья. С 2006 года по федеральной целевой программе «Социальное развитие села» на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, 37 семей получили безвозмездные субсидии. С 2008 года проводится капитальный ремонт жилищного фонда по Федеральному Закону № 185-ФЗ. В текущем году предстоит капитально отремонтировать 1 дом и освоить более 1 млн. рублей. В разные годы отметили новоселье 17 семей, переселенных из аварийного жилищного фонда. Построены три одноквартирных, четырех - и 8-квартирные жилые дома на сумму15,15 млн. рублей, в том числе направлено денежных средств: из Фонда содействия реформированию ЖКХ - 7,7 млн. рублей, из республиканского бюджета - 5,35 млн. руб., из местного бюджета - 2,1 млн. руб.
По президентской программе «Свет» выполнен монтаж уличного освещения и сквера п. Килемары, восстановлено уличное освещение в населенных пунктах района. По программе «Социальное развитие села» построен водопровод в д. Водозерье (квартал новой застройки). Ежегодно проводится ремонт улиц и дворовых территорий. Так, в прошлом году проведен ремонт на сумму 2,9 млн. рублей за счет средств впервые созданного муниципального дорожного фонда. В рамках федеральной целевой программы «Сельские дороги» построена автомобильная дорога к д. Алешкино протяженностью 0,655 км, на строительство из республиканского бюджета было направлено 10656,5 тыс. рублей.
- Многие годы основой промышленной отрасли Килемарского района являлись лесозаготовки, сельское хозяйство базировалось на колхозах и совхозах. Людмила Арсентьевна, как сейчас выглядит структура районной экономики?
- Спецификой Килемарского муниципального района можно назвать то, что район является лесным: более 84% территории района покрыто лесами. Поэтому до сих пор заготовка древесины и ее переработка, по сравнению с другими направлениями промышленности, являются наиболее развитыми. На территории района осуществляют деятельность 64 малых предприятия и 161 индивидуальный предприниматель. За 2014 год всеми организациями района (деревообрабатывающими, обрабабатывающими и осуществляющими производство и распределение электроэнергии, газа и воды) было отгружено промышленной продукции на сумму 213 млн. руб.

К сожалению, колхозы и совхозы ушли в прошлое, производством сельхозпродукции сейчас занимаются индивидуальные предприниматели и владельцы личных подсобных хозяйств. На территории Большекибеевского сельского поселения ведет сельскохозяйственную деятельность глава крестьянско-фермерского хозяйства С.Д. Самокаев, который занимается разведением коров герефордской породы, в хозяйстве содержится до 100 голов. Объем производства  продукции сельского хозяйства всех категорий хозяйств за 2014 год составил 526,7 млн. руб. 

В последнее время в Килемарском районе получил развитие внутренний и въездной туризм. На территории Ардинского сельского поселения расположено ООО «Волгавита», которое является высококомфортной зоной для отдыха и спорта жителей республики, а также туристов из других регионов. Создаются условия для приема туристов также и в с. Арда, п. Килемары, п. Озерный.
Брендом не только для района, но и для республики стал межрегиональный фольклорно-этнографический праздник “Земля предков», проводимый ежегодно на территории Ардинского сельского поселения. На него приезжают множество гостей и туристов, их привлекает возможность прикоснуться к истории малой родины, посмотреть на поистине народные таланты, полюбоваться красотой родного края.
- Какие главные перемены Вы отметите в социальной сфере?   

- Прежде всего подчеркну, что большое внимание правительством РФ и РМЭ уделяется доступности дошкольного образования. За последние годы путем реконструкции и приобретения зданий открыты 84 места в детских садах п. Килемары. В текущем году пущен в эксплуатацию пристрой под детский сад на 50 мест к Ардинской школе, открыта дополнительная группа детского сада на 50 мест в Визимьярской школе. В 2014 году капитально отремонтирован спортивный зал в Визимьярской школе, построено плоскостное спортивное сооружение в Ардинской школе.

Несмотря на то, что полномочия по здравоохранению переданы на республиканский уровень, за последние годы достроена Ардинская амбулатория, переведены в здания школ Майский, Красномостовский, Нежнурский ФАПы.
- Людмила Арсентьевна, Вы очень много внимания уделяете вопросам благоустройства, и теперь Килемарами восторгаются все гости. Какие изменений в благоустройстве нам ждать в 2015 году? 
- Да, конечно, облик районного центра и населенных пунктов изменился существенно. Обустраиваются дома, дворовые территории, детские игровые площадки, здания предприятий, организаций, магазинов. В 2008 году благодаря правительству Республики Марий Эл в п. Килемары был построен сквер, и каждый год он дополняется каким-нибудь новым сооружением. 
В 2014 году три сельских и городское поселения принимали участие в реализации проекта правительства Марий Эл по местным инициативам. Средства были направлены на ремонт дороги в с. Нежнур, обустройство пешеходных дорожек в пгт Килемары, реконструкцию системы водоснабжения в д. Широкундыш, строительство детской площадки в п. Визимьяры. В 2015 году двумя сельскими и городским поселениями на отбор были выставлены четыре проекта, и все четыре были отобраны на финансирование из республиканского бюджета при условии софинансирования из местного бюджета и участии средств населения. Планируется строительство автомобильных дорог в д. Мазикино и Ершово, ремонт  одозабора в д. Пинжедыр, ремонт автомобильной дороги в п. Килемары. Общая сумма финансирования проектов составит 3512,3 тыс. рублей, в том числе 2631,5 тыс. рублей составят субсидии из республиканского бюджета.
В планах также реконструкция площади в поселке Килемары, строительство жилого дома для работников бюджетной сферы, строительство водопроводных сетей в п. Килемары, реконструкция бассейна в Килемарской средней школе, строительство сельского дома культуры в п. Озерный, строительство храма в п. Килемары, ремонт кровель Килемарской,  Красномостовской  и Нежнурской школ, ремонт дорог и улиц на территории района, ремонт дворовых территорий. 

Ежегодно район и поселения принимают участие в республиканском конкурсе по благоустройству территорий жилищного фонда, санитарного и противопожарного состояния и неоднократно занимают призовые места. Надеюсь, что и в этом году Килемарский район не сдаст своих позиций.
- В сентябре состоится важное политическое событие – выборы главы Республики Марий Эл. Избирательная кампания уже начала набирать обороты, подготовка к выборам идет и в нашем районе. Какие надежды Вы связываете с этими выборами? 

– Прежде всего хочу сказать, что этому знаменательному событию предшествовала процедура внутрипартийного голосования, которую в канун выборов проводит только “Единая Россия”. 2 июня площадка по определению кандидатов для последующего выдвижения в кандидаты на должность главы республики Марий Эл прошла в Килемарах. В ПВГ участвовали временно исполняющий обязанности главы РМЭ Л.И. Маркелов, член Совета Федерации С.Ю. Солнцева, председатель Объединения организаций профсоюзов РМЭ О.Н. Цветкова, министр здравоохранения РМЭ В.В. Шишкин Отрадно отметить, что килемарцы отдали 98,6% голосов за Л.И. Маркелова. Я надеюсь, что в результате выборов намеченный в республике курс на преобразования, повышение благосостояния населения будет продолжен, сохранится достигнутая в обществе стабильность, уверенность в завтрашнем дне. На сегодня представители  иных политических партий  уже выдвинули своих кандидатов на должность главы Республики Марий Эл. Кто они эти «летучие голландцы», не знающие специфики и проблем районов, проживающие не в нашем регионе? Призываю жителей Килемарского района вновь проявить гражданскую активность и сознательность, прийти 13 сентября на свои избирательные участки и сделать правильный выбор. 

- Людмила Арсентьевна, какие задачи поставлены перед администрацией Килемарского района на ближайшее время?

- Администрация Килемарского  муниципального района продолжит работу над решением следующих задач:
- создание  благоприятного инвестиционного климата, условий для развития промышленности, потребительского рынка товаров и услуг: в текущем году планируется довести объем отгруженной промышленной продукции до 285 млн. рублей, объем товарооборота - до 920 млн. рублей;
 - привлечение инвестиций в экономику района путем включения муниципального образования в число федеральных целевых и республиканской адресной инвестиционной программ, поиска частных инвесторов в реальный сектор экономики: на строительство и реконструкцию объектов Килемарского района планируется привлечь капитальных вложений в сумме 97,7 млн. руб.
- поддержка в развитии основных налогообразующих предприятий, а также малого и среднего предпринимательства;

- эффективное использование муниципальной собственности: в 2015 году запланировано получить доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в сумме 2858 тыс. руб.
Уверена, что при активной помощи правительства Республики Марий Эл Килемарский район будет и дальше развиваться и укреплять свою экономику.
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