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	Доклад начальника ОП № 8 МО МВД «Медведевский» Олега Валерьевича Сидорова на сессии Собрания депутатов МО «Килемарский муниципальный район» «О состоянии преступности на территории муниципального образования Килемарский район и результатах оперативно-служебной деятельности ОП №8 МО МВД России «Медведевский» за 2016 год»

14 марта 2017 года
	


Уважаемые  Николай Викторович,  
Людмила Арсентьевна,

депутаты и приглашенные!
Подводя итоги оперативно-служебной деятельности за 2016 год, необходимо отметить, что основные усилия ОП №8 МО МВД России «Медведевский» были сосредоточены на приоритетных направлениях борьбы с преступностью, охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, профилактике правонарушений, поставленных перед органами внутренних дел Директивой МВД России № 3дсп-2015 г., решениях коллегий МВД по Республике Марий Эл от 20 января 2016 года № 1/1дсп, 15 марта 2016 года № 1КМ, 15 июля 2016 года №КМ-4/1дсп, совещаний при министре, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности ОВД.

Особое внимание уделялось организации и выполнению мероприятий, направленных на улучшение результатов работы оперативно-служебной деятельности, в том числе противодействия незаконному обороту наркотиков, обеспечения безопасности дорожного движения, охраны общественного порядка и профилактики уличной преступности, раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений, обеспечение открытости и доступности информации о деятельности подразделений отдела внутренних дел, повышение степени доверия граждан к  органам правопорядка.

Существенные усилия полиции в отчетном периоде были направлены на обеспечение правопорядка и общественной безопасности на территории Килемарского района. За истекший год сотрудниками ОП №8 МО МВД России «Медведевский» обеспечивался общественный порядок при проведении массовых общественно-политических и культурно-зрелищных мероприятий; проведения выборов главы Республики Марий Эл; в ходе которых чрезвычайных происшествий, групповых нарушений общественного порядка не допущено.

Оперативная обстановка на территории ответственности ОП №8 МО МВД России «Медведевский» в целом оставалась стабильной и находилась под контролем отделения полиции.

В течение 2016 года на территории Килемарского района количество зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях снизилось на 12,7% (с 2400 до 2095). По каждому сообщению организовывались выезда сотрудников полиции и принимались меры по сбору необходимых материалов и своевременному принятию квалифицированных решений. 

На общем фоне снижения состояния преступности по республике отмечено и снижение преступности и в Килемарском районе на 26% (-46 преступлений), в 2015 зарегистрировано 177 преступлений, в 2016 году - 131 преступление. По республике снижение преступности по сравнению с 2015 годом составило 13,7%.
Проведенный анализ показывает, что снижение преступности обусловлено снижением числа тяжких и особо тяжких преступлений с 23 до 19 на 17,4%, в том числе, количества тяжких и особо тяжких преступлений против  личности с 9 до 4, преступлений средней и небольшой тяжести ч 154 дот 112 на 27,3%. 
Отмечается рост убийств с 1 до 2 на 100%, грабежей с 1 до 3 на 200%, краж из квартир с 2 до 4 на 100%, мошенничеств с 2 до 3 на 50%.
Можно отметить как положительную динамику выявление преступлений в сфере экономики – рост на 33,3% с 6 до 8, Выявлено 2 тяжких экономических преступлений. Рассматриваю выявление указанных преступлений как положительную динамику, так как их можно отнести к сложным составам преступлений, которые требуют тщательных оперативных разработок, закрепления доказательственной базы, объема работы.

Вместе с тем, хотелось бы отметить снижение преступлений по таким составам преступлений, как умышленное причинение вреда здоровью с 8 до 2, поджогов – с 2 до 0; краж в целом - с 61 до 36, краж с автомобилей - с 9 до 7, краж транспорта – с 3 до 1,  угонов автотранспортных средств – с 3 до 0. 
Как видно из вышеизложенного, традиционно общий массив преступлений составляют преступления имущественного характера – кражи, а также преступления превентивной направленности - это побои, угроза убийством, то есть бытовые преступления. По-прежнему совершают эти преступления  лица в состоянии алкогольного опьянения - 46 человек; ранее совершавшие преступления – 51 человек; лица без постоянного источника дохода – 64 человека.  
Хотелось бы отметить, что способствуют совершению краж и сами собственники имущества, которые зачастую не особенно беспокоятся о сохранности своего имущества; некоторые организации и предприятия халатно относятся к мерам по техническому укреплению и оснащенности своих объектов. В связи с этим мы можем лишь направлять представления об устранении причин, способствовавших совершению преступления, в адрес нерадивых собственников имущества.
Принятые меры реагирования на изменения криминальной обстановки позволили нам удержать высокие позиции по результативности раскрытия преступлений среди отделов внутренних дел республики, которая по ОП №8 МО МВД России «Медведевский» составляет 77% (АППГ-72,9%). Для сравнения, по республике эта цифра составляет  62,7%.

Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений в прошедшем году  снизилась с 71,4 до 61,9%, преступлений небольшой и средней тяжести возросла с 73,1% до 79,8%.

При увеличении раскрываемости краж в целом с 39,7% до 47,2%, произошло снижение в том числе краж из квартир – с 50 до 33,3%, краж из автотранспорта с 37,5% до 25%.

Порядок на улицах района – именно с этого начинается ощущение личной безопасности каждого гражданина, его семьи, его детей.  Мы должны не только обеспечить соблюдение прав и свобод человека и гражданина, наша прямая обязанность – защитить наших граждан от преступного посягательства. 
Наиболее важными для жителей нашего района считаются вопросы обеспечения правопорядка в общественных местах и на улицах. Здесь необходимо отметить, что за 12 месяцев 2016 года произошло снижение регистрации преступлений в общественных местах с 28 до 23, в том числе на улицах снижение преступлений с 26 до 17.
Конечно, без проведения профилактической работы преступлений могло быть совершено больше, поэтому данному направлению деятельности отделение полиции уделяет особое внимание.  

В целях предупреждения преступлений, совершаемых на семейно-бытовой почве, проводится работа по выявлению преступлений профилактической направленности, это ст.116 УК РФ -  побои - 5 преступлений; ст.117 - истязание - 4; ст.119 -угроза убийством-11. Как правило, совершаются все эти преступления так называемыми «кухонными бойцами», которые не реализовали себя в жизни, злоупотребляют спиртными напитками, нигде не работают. 

Немалую роль в сдерживании преступности следует отнести профилактике правонарушений. Здесь стоит отметить, что значительный вклад в профилактику правонарушений и поддержание правопорядка на обслуживаемой территории вносят участковые уполномоченные полиции, которых по штатной численности 5 сотрудников. В 2016 году работало 3 сотрудника, в настоящее время 4 сотрудника, 1 единица вакантная. Ими были установлены виновные в совершении 38 преступлений 

Всего в прошедшем году было пресечено 526 (АППГ:476) административных правонарушения, в том числе 68 - за потребление алкоголя в общественных местах; 220 – за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения. Выявлено 1 правонарушения, связанных с нахождением в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетних и 2 протокола вовлечение несовершеннолетних в употреблении алкоголя.
Особая категория, подлежащая контролю со стороны полиции, - ранее судимые граждане, которые остаются  наиболее активными в криминальном отношении. В 2016 году ими было совершено 15 преступлений (АППГ 2015: 34). Это лица, в отношении которых установлены ограничения судом, то есть это те лица, за которыми регулярно осуществляется жесткий контроль, проверка их по месту жительства, в том числе в ночное время суток; осведомление их образом жизни, кругом общения. 
С принятием закона об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, возможности полиции по контролю за поведением ранее судимых лиц значительно расширились.  

Хотелось бы отметить, что сегодня на участковых уполномоченных возложена большая нагрузка, вызванная, прежде всего, сокращением штата, а вследствие этого, увеличением численности населения на обслуживаемых зональных территориях, что, безусловно, и не позволяет эффективно выполнять служебные задачи в сфере охраны общественного порядка, предупреждения и борьбы с преступностью и правонарушениями. 

Реализация комплекса мер по стабилизации криминальной обстановки в подростковой среде и проведение профилактической работы позволила не допустить роста преступности несовершеннолетних. Несовершеннолетними в 2016 году  было совершено 2 преступлений, что на 5 преступлений меньше, чем в 2015 году. Всего было зарегистрировано в 2016 году 1 факт совершения общественно опасных деяний 2 несовершеннолетними лицами, не достигшими возраста привлечения их к уголовной ответственности.  
Вместе с тем, в 2016 году на профилактическом учете в ПДН состоит 15 несовершеннолетних, в 2016году 11 было поставлено на учет за совершение административных правонарушений. 

В 2016 году было выявлено 2 факта вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртных напитков и пива (ст.6.10 ч.1 КоАП РФ), 1 факт нахождения несовершеннолетнего в состоянии опьянения (ст.20.22 КоАП РФ). 

К административной ответственности в 2016 году за ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей было привлечено 60 нерадивых родителя и 7 родителей привлечено к административной ответственности за появление в общественном месте несовершеннолетних детей в возрасте до 18 лет после 22 часов.
В 2016 году было направлено 6 ходатайств в КДН и ЗП на лишение родительских прав нерадивых родителей, по 4 из которых ходатайства были удовлетворены судом.   

В 2016 году проведено 76 бесед по вопросу «Профилактика правонарушений и преступлений среди обучающихся школ района.
Хотелось бы отдельно остановиться на преступлениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.  

Наркомания в России приняла характер эпидемии, угрожающей генофонду нации. Количество потребляющих наркотики, по официальным данным, достигло четырех, по неофициальным – шести миллионов человек. Но самое страшное, что в эпицентре этой масштабной проблемы оказываются наши дети. Около 20 миллионов, в том числе пять миллионов учащихся, пробовали наркотики. каждым годом наркоманы в России все моложе, уже треть из них – несовершеннолетние, остальные – до 35 лет.  

В течение 2016 года на территории ответственности ОП №8 МО МВД России «Медведевский» зарегистрировано 3 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ: 2). 
Конечно, решение проблемы употребления наркотических средств  жителями Килемарского района должно быть общим. Мы должны сплотиться, бросить все усилия для того, чтобы справиться с этой бедой. Прежде всего, я думаю, эту проблему надо больше освещать в образовательных учреждениях, средствах массовой информации. Активно обсуждать эту проблему необходимо также с родителями наших детей; рекомендовать им тестировать своих детей, учитывая, что средства для тестирования свободно продаются в аптеках и просты в использовании.        
Уважаемые депутаты!

Наряду с информацией о криминогенной обстановке и результатах нашей деятельности, сегодня хотелось бы обозначить несколько проблем, которые не должны оставлять равнодушными никого.
Побуждающим фактором к совершению противоправных деяний продолжает оставаться употребление алкоголя. В прошедшем году 46 преступлений совершено в состоянии алкогольного опьянения, по сравнению с прошлым годом произошел снижение на 20,7%. Это значит, что почти каждое третье преступление совершено лицом в состоянии алкогольного опьянения. Проблемы профилактики преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения, рассматривались на заседаниях комиссии по профилактике правонарушений при администрациях муниципальных образований, на координационном совещании правоохранительных органов, ежеквартально на совещаниях МО при подведении итогов.      
Озабоченность вызывает массовая алкоголизация населения, которая в большей части, конечно, проявилась в деревнях. Конечно, эта проблема является прямым отражением ситуации в стране: безработица; отсутствие рабочих мест в сельской местности, вследствие чего отсутствие возможности реализовать себя. Люди массово выезжают на заработки в большие города, из-за чего дети фактически растут в неполных семьях. 
С учетом того, что проблема алкоголизации населения является актуальной, озабоченность этой проблемой должна возникать не только у органа внутренних дел. Я имею в виду торговые объекты с круглосуточным режимом работы, осуществляющие реализацию виноводочных изделий в период с 22.00 часов до 06.00 часов утра в п.Визимьяры, с.Арда, что существенно влияет на состояние алкоголизации населения и росту «пьяной» преступности. 

Уважаемые депутаты!

В завершении своего доклада хочу отметить, что коллективом отделения полиции будет и в дальнейшем проводиться совершенствование работы, направленной на обеспечение безопасности граждан, повышение своего профессионального уровня. Всем известно, что преступность в отдельно взятом регионе зависит от ряда факторов - экономических, социальных, да и целым рядом других. Наша задача - своевременно и качественно реагировать на нарушение правопорядка, осуществлять профессионально грамотную работу по предоставлению гражданам различных государственных услуг, повышать доверие граждан к сотрудникам органов внутренних дел. 

Хочу выразить слова благодарности депутатам Собрания депутатов МО «Килемарский муниципальный район», а также гражданам, которые занимают активную жизненную позицию, и душой болея за район, беспокоятся о его благоустройстве, указывают нам на недостатки в работе. Мы конструктивно воспринимаем критику, так как понимаем, что оценка нашей деятельности гражданами – одна из самых  важных в нашей работе!
Спасибо за внимание! 
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