ОБЪЯВЛЕНИЕ

О проведении конкурса на замещение вакантной должности руководителя отдела культуры, физкультуры и спорта администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район»


Администрация муниципального образования «Килемарский муниципальный район» объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя отдела культуры, физкультуры и спорта.

Заседание конкурсной комиссии

состоится 14 февраля 2013 года в 10 часов 00 минут
в здании администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» по адресу: Республика Марий Эл, пгт Килемары, ул. Садовая, дом 55.

К участию в конкурсе допускаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование, образование по специальности государственное и муниципальное управление или считающееся равноценным, а так же стаж муниципальной службы (государственной службы) не менее четырех лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Документы на конкурс предоставляются в срок до 14.02.2013 года включительно в администрацию муниципального образования «Килемарский муниципальный район» по адресу: Республика Марий Эл, пгт Килемары, ул. Садовая, дом 55, кабинет  № 28 в рабочее время с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00, суббота, воскресенье - выходные дни.

При подаче лицо, желающее принять участие в конкурсе, должно представить подлинники и копии следующих документов:


- личное заявление;
- собственноручную заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;

- копию паспорта или замещающего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);


- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию;

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;


- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);


- документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению;


- документы воинского учета – для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;


- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

- другие документы, предусмотренные федеральным законом.

Претендент вправе представить рекомендательные письма, отзывы с предыдущих мест работы.

По всем вопросам проведения конкурса

обращаться по телефону 2-10-00

