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Информация
 о ходе реализации мероприятий программы противодействия 
коррупции в Килемарском муниципальном районе
 в 2017 году
В целях реализации плановых мероприятий должностными лицами, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, в 2017 году:
проведена работа по приведению нормативных правовых актов администрации Килемарского муниципального района в соответствие 
с требованиями и изменениями федерального и регионального законодательства;
поддерживалась в актуальном состоянии информация по противодействию коррупции на официальном сайте «Администрация муниципального образования «Килемарский муниципальный район» в разделе «Противодействие коррупции»;
проверки достоверности и полноты сведений, представленных гражданами при поступлении на муниципальную служб не проводились;

проведена работа по предоставлению сведений 
о доходах и расходах лиц, замещающих  должности муниципальной службы Килемарского муниципального района, руководителей бюджетных подведомственных организаций (26 чел.);
проведено шесть вводных занятий с гражданами, впервые поступившими на муниципальную службу, и два занятия с муниципальными служащими в системе аппаратной учебы по вопросам противодействия коррупции.
21 июня 2017 года на заседании коллегии администрации Килемарского муниципального района рассмотрен вопрос «О ходе реализации подпрограммы противодействия коррупционным проявлениям в муниципальном образовании «Килемарский муниципальный район» на 2016-2018 г.г.
Для эффективного функционирования системы обратной связи 
с населением и институтами гражданского общества на официальном сайте «Администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район » в разделе «Противодействие коррупции» создан подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции»;
обеспечено проведение четырех заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании Килемарский муниципальный район;
осуществлялось методическое сопровождение деятельности  бюджетных учреждений Килемарского муниципального района в сфере противодействия коррупции. 
В течение отчетного периода проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (22) и проектов нормативных правовых актов (16). Следует отметить, что антикоррупционную экспертизу муниципальных правовых актов (проектов) так же проводят Министерство юстиции республики и прокуратура Килемарского района.

Согласно плана, планируется направить на обучение по специализированным программам повышения квалификации в сфере противодействия коррупции  1 муниципального служащего (с 13.11.2017 по 16.11.2017). Провести анонимный опрос среди населения Килемарского района по проблемам противодействия коррупции (20-25 ноября 2017 г.).

