Информация к коллегии на тему:

«Осуществление мер по противодействию коррупции на территории Килемарского муниципальный района»
20 февраля 2019 г.
В рамках реализации противодействия коррупции на территории Килемарского муниципального района разработана система мер, направленная на устранение причин и условий, порождающих коррупцию, в органах местного самоуправления и в муниципальных учреждениях. Разработаны и приняты муниципальные правовые акты Килемарского муниципального района по вопросам противодействия коррупции, созданы организационные основы данной работы.

В целях обеспечения слаженности действий субъектов антикоррупционной деятельности распоряжением администрации района создана комиссия при главе администрации Килемарского муниципального района по реализации антикоррупционной  политики (распоряжение от 06.11.2008 г №374), в состав которой входят 8 членов. Комиссия является коллегиальным органом, обеспечивающим координацию деятельности органов местного самоуправления района, по реализации государственной политики в области противодействия коррупции. Работая на упреждение, с целью минимизации коррупциогенных факторов в действующих нормативных правовых актах, органами местного самоуправления района осуществляется тесное взаимодействие с Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и  юстиции Республики Марий Эл, прокуратурой Килемарского района.
Свою работу комиссия начинала в соответствии с законом Республики Марий Эл и планом работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. С 2010 года исполнялись программные мероприятия антикоррупционной направленности. На сегодняшний день Постановлением администрации Килемарского района № 415 от 04 октября 2018 г. утверждена подпрограмма противодействия коррупционным проявлениям в МО «Килемарский муниципальный район» на 2019 -2025  годы». Основной целью подпрограммы, является обеспечение защиты прав и законных интересов граждан, общества и государства от коррупционных проявлений путем совершенствования системы противодействия коррупции в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления района.
Комиссия по противодействию коррупции формирует предложения по реализации государственной политики в области противодействия коррупции в районе, осуществляет координацию деятельности заинтересованных органов власти и иных организаций по вопросам реализации Планов и Программ. В 2018 году проведено 2 заседания комиссии, в  рассмотрены основные вопросы:
I. О рассмотрении информации о состоянии законности в сфере противодействия коррупции на территории Килемарского района.
II. 
О ходе реализации подпрограммы противодействия коррупционным проявлениям в МО «Килемарский муниципальный район» в 2018 году
В районе созданы необходимые правовые основы для участия общественности в мероприятиях по противодействию коррупции: предоставлено право участвовать в проведении общественных экспертиз проектов муниципальных правовых актов, принимать участие в публичных слушаниях, подготовке социально важных проектов и программ, входить в состав различных Советов, комиссий при администрации района.


К сотрудничеству в сфере противодействия коррупции привлечены 2 общественные организации: Совет ветеранов района и районный комитет профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.


Поводов защиты работников, сообщивших о коррупционных правонарушениях в деятельности органов местного самоуправления от формальных и неформальных санкций не применялось.

 В ноябре 2018 года проводилось социологическое исследование (анкетирование) о состоянии коррупции муниципального образования «Килемарский муниципальный район» результаты направленны в управление Главы РМЭ по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

 За 2016, 2017, 2018 годы в администрацию района сообщений о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных государственными или муниципальными служащими не поступало.

Большое внимание антикоррупционной работе уделялось и в системе муниципальной службы, направленное на обеспечение соблюдения муниципальными служащими законодательства о муниципальной службе, о противодействии коррупции.

При замещении гражданами должностей муниципальной службы организуются проверки муниципальных служащих на наличие неснятой или непогашенной судимости, наличие гражданства РФ, на подлинность диплома о получении муниципальным служащим соответствующего образования, на выявление близкого родства с непосредственно ему подчиненным или подконтрольным муниципальным служащим и др.

Каждый муниципальный служащий Килемарского района обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры и другие государственные органы обо всех случаях обращения каких либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Данная норма внесена в должностные инструкции работников. Разработано Положение о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений. Вышеуказанных обращений к муниципальным служащим района не поступало.

Во исполнение Указа Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов», Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» во всех органах местного самоуправления района  были созданы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов», утверждены составы. В октябре 2018 г. было подписано Соглашение между администрацией района и поселениями о передаче полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, занимающих должности муниципальной службы. 
Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Килемарского муниципального района (далее – Комиссия) строится на основании Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Килемарский муниципальный район», утвержденного решением Собрания депутатов муниципального образования «Килемарский муниципальный район»  от 20 июля 2016 года 

№ 128. 
В 2018 году проведено 3 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Два заседания Комиссии носили организационный характер, где были заслушаны и обсуждены анализ и отчет о деятельности Комиссии и также утвержден план работы Комиссии. Одно заседание Комиссии проведено по рассмотрению 2 уведомлений от муниципальных служащих, при рассмотрении которых Комиссия дала заключение об отсутствии конфликта интересов.
В администрации района утвержден перечень должностей, которые должны предоставлять сведения о дохода, имуществе и обязательствах имущественного характера. Все муниципальные служащие администрации района своевременно и полном объеме представляют такие сведения.

В течение 2018 года проведена работа по приему, анализу и проверке сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих район за 2017 год.

Всего представили сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 27 муниципальных служащих администрации согласно перечня должностей муниципальной службы муниципального образования «Килемарский муниципальный район», обязанных предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о своих расходах.
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих района и членов их семей за 2017 год размещены на странице администрации Килемарского муниципального района официального Интернет-портала Республики Марий Эл.
В декабре 2018 года проведено тестирование 60 муниципальных служащих на знание положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.
В целом результаты проведенного тестирования среди муниципальных служащих района показали удовлетворительные познания норм «О противодействии коррупции». Результаты тестирования будут учтены при подготовке учебных и методических занятий с муниципальными служащими в 2019 год. 

Во исполнение мероприятий программы противодействия коррупционным проявлениям в 2018 году прошло обучение 1 должностное лицо, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по программе «Функции должностных лиц кадровых служб государственных органов (органов местного самоуправления), ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений». 

Уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений и случаев привлечения муниципальных служащих к уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности в 2018 году не было.
Всего за 2018 год прокуратурой района в ОМСУ выявлено 51 нарушение коррупционной направленности. Из них в администрациях ОМСУ – 33, в представительных органах – 18.


Количество актов прокурорского реагирования:


- протесты на нормативные правовые акты – 20;


- исковое заявление – 1;
( по факту несоблюдения муниципальным служащим района ст.10 ч.6 ст.11 з№273 ФЗ, что повлекло  впоследствии юридическую ответственность муниципального служащего, последовало увольнение в связи с утратой доверия (глава администрации Юксарского сельского поселения).

- представления – 15.


К дисциплинарной ответственности по представлениям прокурора привлечено 16 должностных лиц ОМСУ, в т.ч:

- за нарушения, связанные с предоставлением сведений о доходах, расходах, имуществе;

- в связи с не назначением лица, ответственного за ведение реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия;

- в сфере закупок для муниципальных нужд.
С целью реализации на территории муниципального образования требований Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых», В администрации района создана и работает комиссия по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов НПА, утвержден Порядок проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов Килемарского муниципального района и иных документов в целях выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

Антикоррупционная экспертиза всех нормативных правовых актов проводилась в установленные для неё сроки. Сектором по правовым вопросам администрации района, согласно взаимодействии, в рамках проведения антикоррупционной экспертизы, проекты НПА и принятые НПА направлялись в прокуратуру района.
 Организована техническая учеба муниципальных служащих, правовая учеба руководителей, глав администраций поселений (за 2018 г. -4). 

 
Всего на уровне района по реализации положений закона по коррупции принято свыше 48 НПА.
Результаты антикоррупционной экспертизы проектов НПА отражались в заключении, подготавливаемом по итогам правовой экспертизы проектов правовым отделом администрации района. Всего за 2018 год антикоррупционную экспертизу прошли  нормативных правовых акта, в 16-ти из которых были выявлены коррупционные факторы. В дальнейшем все НПА были возвращены разработчикам с приложением соответствующих заключений и доработаны.

На сегодняшний день проводится большая работа по принятию и внедрению административных регламентов предоставления услуг. Всего в районе принято и действует 55 регламентов, все из них приведены в соответствие с требованиями Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Говоря о внедрении инновационных технологий в процессы управления и противодействия коррупции, необходимо отметить, что в целом прозрачность деятельности органов местного самоуправления обеспечивается посредством представительства органов местного самоуправления Килемарского  муниципального района в сети Интернет. В настоящее время каждый гражданин – пользователь сети Интернет может ознакомиться с основными направлениями деятельности органов местного самоуправления нашего района, муниципальными правовыми актами, административными регламентами, программами, планами работы, результатами проверок, информацией о конкурсах и другой полезной информацией.

На сокращение коррупционных рисков была направлена работа органов местного самоуправления и государства в целом на перевод услуг в электронный вид. Этот механизм позволит исключить непосредственное взаимодействие граждан и чиновников при получении государственной, муниципальной услуги. На данный момент в электронный вид переведена 1 услуга: «Выдача справок (тематических, социально-правовых, генеалогических) по заявлениям и запросам юридических и физических лиц, в том числе поступивших из-за рубежа».
С марта 2010 года ведется электронный региональный реестр муниципальных услуг (функций), где размещаются предоставляемые органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципальные услуги (функции). Для населения информация об услугах доступна на Портале Государственных услуг Российской Федерации (http://www.gosuslugi.ru). Так же назначен ответственный за размещение сведений об услугах в реестре государственных и муниципальных услуг. Перечень услуг утвержден постановлением администрации Килемарского муниципального района от 07.03.2018 № 77. На данный момент в электронный региональный реестр услуг включено 55 муниципальных услуг, оказываемых администрацией Килемарского муниципального района, включая муниципальные учреждения и услуги по переданным государственным полномочиям. Каждая услуга регламентирована нормативным правовым актом. Информация по изменениям в действующие регламенты либо вновь принятые регламенты обновляется по мере поступления.

С целью повышения качества предоставления услуг по принципу «одного окна»  были подписаны соглашения о взаимодействии между АУ Республики Марий Эл «Дирекция МФЦ и администрацией муниципального образования «Килемарский муниципальный район». Так же были подписаны соглашения о взаимодействии с администрациями сельских поселений.

Граждане района уже активно начинают работать с Реестром государственных услуг, пользоваться информацией официального сайта администрации. Большим плюсом для населения сыграло открытие пунктов коллективного доступа к сети Интернет на базе библиотек, где при помощи специалистов они получают всю необходимую информацию и могут пообщаться в сети. Так с за 2018 год  количество посещений пунктов МФЦ составило 4386.

На постоянной основе обеспечивается функционирование «горячей линии» на официальном сайте муниципального образования «Килемарский муниципальный район» для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений. За все годы таких сообщений не поступало.

Открытость (доступ к информации) о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Килемарский муниципальный район»» обеспечивается через информационный портал в сети Интернет и газету «Восход».

В здании администрации на 1 этаже установлен стенд «Противодействие коррупции», который обновляется по мере необходимости. 

Чтобы достичь ожидаемых результатов, разработаны целевые показатели Подпрограммы противодействия коррупционным проявлениям в МО «Килемарский муниципальный район» на 2019 -2025  годы.
Однако, есть вопросы, на которые необходимо обратить особое внимание текущем году это:
1. Провести мероприятия с участием органов прокуратуры, направленные на профилактику коррупционных правонарушений;
2. Обеспечить качественный переход на предоставление муниципальных услуг в электронной форме;
3. Обеспечить финансовый контроль за деятельностью муниципальных учреждений, общественный контроль за использованием бюджетных ассигнований;
4. Больше внимания уделять вовлечению общественности в процесс противодействия коррупции;
5. Организовывать постоянное обучение, повышение квалификации муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений.
6. В районной газете шире освещать материалы антикоррупционной направленности.
7. В конце года провести антикоррупционный мониторинг. 
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