Приложение 
К письму 01-05/154 от 21.01.2020 г.

Информация

О реализации программы противодействия коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл на 2016-2020 годы на территории
Килемарского муниципального района

в 2019 году.

С целью исполнения Постановления Правительства Республики Марий Эл «О программе противодействия коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл на 2016-2020 годы» №307 и достижения поставленных целей и задач, постановлением администрации Килемарского района № 415 от 04 октября 2018 г. утверждена подпрограмма противодействия коррупционным проявлениям в МО «Килемарский муниципальный район» на 2019 -2025  годы». Определенны антикоррупционные механизмы в рамках ее реализации.

В администрации Килемарского муниципального района созданы и продолжают функционировать:

комиссия по реализации антикоррупционной политики при Главе администрации Килемарского муниципального района, положение и состав утвержден постановлением главы администрации от 06 ноября 2008 г. №374 заседания комиссии проводятся по мере необходимости. В 2019 г. проводилось два заседание на котором были рассмотрены вопросы: 
«Осуществление мер по противодействию коррупции на территории Килемарского района»;
«О рассмотрении Представления «Об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции» от 30.09.2019 г.»
 Вопрос «Осуществление мер по противодействию коррупции на территории Килемарского муниципального района» также рассматривался в феврале 2019 года на заседании коллегии администрации района.

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании Килемарский муниципальный район. 
В 2019 году проведено 3 заседания с рассмотрением вопросов «О рассмотрении уведомлений», «О подведении итогов работы комиссии за 2019 год и утверждение плана работы на 2020 г.» 
 К реализации антикоррупционные мероприятий по согласованию привлекаются представители гражданского общества, так председатель Совета ветеранов Килемарского района является членом различных комиссий района, участвует в заседаниях. На семинары, учебные заседания, комиссии, коллегии приглашаются представители прокуратуры. Ответственными лицами контролируется и координируется деятельность органов местного самоуправления, проводится их обучение, оказывается методическая помощь. Формируется накопительный материал по вопросам взаимодействия по предотвращению коррупции.

В целях обеспечения реализации пункта 1.1.3 протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл проведено обучение (3 аппаратные учебы) и тестирование. 42 Муниципальных служащих выполняли тестовые задания. Результаты тестов проанализированы.

Обращений от граждан на предмет наличия фактов коррупции со стороны муниципальных служащих не поступало.

п.2 статьи 21 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» соблюдается.

В администрации района создана и работает комиссия по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов НПА (2019-41), организована техническая учеба муниципальных служащих, правовая учеба руководителей, глав администраций поселений (за 2019 г. -3).
 Повышение квалификации прошли муниципальный служащий, в должностные обязанности которого входит участие в мероприятиях по противодействию коррупции. 4 муниципальных служащих 22 ноября 2019  приняли участие в учебно-практическом семинаре в г. Йошкар-Ола.
В районе на постоянной основе осуществляется контроль за соблюдением норм лицами, замещающими должности муниципальной службы, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Нарушений по этому вопросу не выявлялось.
Обеспечивается функционирование «горячей линии» на официальном сайте муниципального образования «Килемарский муниципальный район» для приема сообщений о фактах коррупционных правонарушений. За 2019 год таких сообщений не поступало.
 В рамках совершенствования организации деятельности в сфере размещения муниципальных заказов информация о муниципальных закупках (извещения, конкурсные документы, протокола) размещаются на официальном сайте Единой государственной системы в сфере закупок new.zakupki.gov.ru. В соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных заказов» Килемарском муниципальным районом разработаны и приняты нормативно правовые акты по нормированию и планированию закупок:


постановление администрации «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд Килемарского муниципального района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» от 26 января 2016 №12


постановление администрации «Об утверждении Порядка формирования, утверждения и ведения планов–графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Килемарского муниципального района Республики Марий Эл» от 22 августа 2016 №358 (планируется внести изменения в соответствии законодательством)

постановление администрации «О порядке определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления муниципального образования «Килемарский муниципальный район» и подведомственных им казенных учреждений» от 29 августа 2016 №403.

Открытость (доступ к информации) о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Килемарский муниципальный район»» обеспечивается через информационный портал в сети Интернет и газету «Восход».
