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Итоги
социально – экономического развития 

Килемарского муниципального района

за 1 полугодие 2019 года
В Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) на 1 июля 2019 года составляет 121 единицу. Из них 8 – государственной собственности, 50 - муниципальной собственности, 53 – частной собственности, 1 - смешанной собственности, 1 - иностранной собственности.
Бюджет
Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования за январь - июнь 2019 года составила 176869 тыс. рублей, из них налоговые и неналоговые доходы 38442 тыс. руб. Их доля в доходной части бюджета составляет 21,7%. 

Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило в общей сумме 31292 тыс. руб. Удельный вес НДФЛ в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет 81,5%. 
Поступление налогов на товары (акцизы) составило 1320 тыс. руб. 
Единого налога на вмененный доход за отчетный период поступило в сумме 1925 тыс. руб.
Налогов на имущество за январь-июнь 2019 года зачислено в консолидированный бюджет района в сумме 99 тыс. руб.
Доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, за отчетный период поступило в сумме 1323 тыс. руб.
Доходов от продажи материальных и нематериальных активов в консолидированный бюджет района зачислено в сумме 1340 тыс. руб.

Задолженность по налоговым платежам в бюджетную систему МО «Килемарский муниципальный район» на 01 июля  2019 года составила 
3170 тыс. руб. По сравнению с 01.01.2019 г. задолженность увеличилась на 959 тыс. руб.
Расходы консолидированного бюджета за 1 полугодие 2019 года составили 179064 тыс. руб. Из них было направлено на: 
 - образование 101640 тыс. руб. – 56,8% общей суммы расходов;

 - жилищно-коммунальное хозяйство 22657 тыс. руб. – 12,6%;

 - культура и средства массовой информации 20577 тыс. руб. – 11,5%;
 - социальная политика – 10243 тыс. руб. – 5,7%;
По итогам января-июня 2019 года консолидированный бюджет района исполнен с дефицитом. Дефицит консолидированного бюджета составил 2195 тыс. руб.
Промышленность
За январь-июнь 2019 года всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 124,4 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 87,2%.
Из-за необеспеченности сырьем предприятия деревообработки снизили объемы производства продукции, следовательно, произошло снижение объемов отгрузки. 
Произошло снижение темпов промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в МП «Русь» на 39,3%. 

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 2,57 млн. руб. Снизилось производство пиломатериала на 54,9% и составило 0,19 тыс.куб.м. Увеличили объемы производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах ООО «Заречное» в 2 раза, ИП Калинюк М.М. на 51,6%, ООО «Лесовод» на 32,9%.
Малый бизнес
На территории муниципального образования осуществляли деятельность 50 малых предприятий и 153 индивидуальных предпринимателя. 

Оборот малых предприятий за отчетный период по оценке составил
238  млн. рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшится на 20,3%.
Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) по оценке составил 268 чел.

С учетом индивидуальных предпринимателей общая численность занятых в малом и среднем бизнесе за отчетный период по оценке составил 421 чел.
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях по оценке 
составила 17680,0 руб., что составляет 72,8 % от среднемесячной заработной платы по району.
Наиболее высокая среднемесячная заработная плата за отчетный период в ООО «Венера»- 31510,3 руб., в ООО «Кундыш» - 15430,3 руб., в ООО «Лесовод» - 15540,9 руб.
На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за январь-июнь 2019 года направлено 2,6 млн. руб. инвестиций в основной капитал.
Строительство 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам января - июня 2019 года составил 10,8 млн. рублей (индекс физического объема к январю - июню 2018 года составил 180,9%).

За январь - июнь 2019 г. на территории Килемарского района введено индивидуального жилья 0,632 тыс. кв. метров жилья, что составило 108,6% к уровню аналогичного периода 2018 г. 
Сельское хозяйство
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 1 полугодие 2019 года составил 153012 тыс. руб. Из него объем крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 1783 тыс. руб., хозяйств населения – 151229 тыс. руб.
Индекс производства продукции сельского хозяйства – 90,3%.

На 01июля  2019 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 899 голов (уменьшение к аналогичному периоду 2018 года на 122 гол.), в т. ч. коров 349 гол (уменьшение поголовья на 83 гол.), овец и коз 1680 гол. (снижение на 13 гол.), лошадей – 18 гол. Поголовье свиней увеличилось на 146 гол. и составило 569  гол.
Рынок товаров и услуг
В районе осуществляет розничную торговлю 59 хозяйствующих субъектов, которые имеют 117 торговых объектов.

Оборот розничной торговли по полному кругу организаций района за 1 полугодие 2019 года составил 535,3 млн. руб. Индекс физического объема 100,3%.

Оборот общественного питания 12,8 млн. руб., индекс физического объема – 99,8%. 

В районе 4 кафе, 11 столовых (из них 9 школьных).
Ардинское сельпо реализовало товаров на 45 млн. рублей или 8,4% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота увеличился на 2,3% в действующих ценах в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.
Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 53,4 млн. рублей, (увеличение на 1,9%), в ООО «Тандем» - 9,7 млн. руб. (рост на 14,5%). 

Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 35,7 млн. рублей, индекс физического объема 102,6%. 

Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают МУП «Водоканал», ООО «Жилтехник», МУП «Тепловодоканал», ООО Килемарская управляющая компания «ЖКХ».
Социальная сфера
Средняя заработная плата  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь - май 2019 г., составила 24288,4руб. (80,0% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5,3%.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1294 человека.

По состоянию на 1 июля 2019 года просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату перед работниками у предприятий, размещенных на территории района, отсутствует.
Численность безработных на 1 июля 2019 года составила 119 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (154 чел.) численность безработных граждан уменьшилась на 22,7%.     
По данным Департамента государственной службы занятости населения на 1 июля 2019 года уровень официальной безработицы по району составил 2,01% (по республике – 0,92%). При содействии центра занятости муниципального района с начала 2019 года нашли работу (доходное занятие) 73 состоявших на учете граждан.

Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости населения, на конец июня 2019 года составила 44 человека.

По Программе занятости населения за январь – июнь 2019 года в Килемарский муниципальный район поступило 161,3 тыс. рублей.
Демография
За январь - май 2019 года демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом рождаемости населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2 чел. В районе родилось 53 чел. Смертность населения уменьшилась на 16 чел. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 63 чел.
В январе-мае 2019 года в Килемарский муниципальный район прибыло 115  человек, выбыло 145 чел. Миграционная убыль составила 30 человек против 75 человек в январе-мае 2018 г.
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