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ИНФОРМАЦИЯ
об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Килемарский муниципальный район»
за   2012 год
1. Основные тенденции и итоги развития экономики 
Территория района 310 тыс.га, из них с/х  угодья занимают 4,3 %, лесной фонд 84 %.
В районе 1городское и 8 сельских поселений, объединяющих 78 населенных пунктов, в которых проживают 13907 человек. 
В Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) на 1 января 2013 года составляет 152 единиц. Из них 5- собственности РФ, 52- муниципальной формы собственности, 10- собственности РМЭ, 7- собственности общественных и религиозных объединений, 77- частной и смешанной собственности, 1-прочей.
На территории района действуют: 1 промышленное предприятие, относящееся к категории «крупные», 1 с/х предприятие, 2 лесничества,  4 предприятия жилищно-коммунальной сферы ,  1 потребительское общество,  37 КФХ,  204 индивидуальных предпринимателей, 77 работающих малых предприятий.  

Широко развита социальная инфраструктура: имеется  9 ДДУ, 5 ДДУ при школах, 9 ООШ, 1 центральная больница, 2 врачебных амбулатории, 14 ФАП, 12 клубов и ДК, 10 библиотек, 2 музыкальные школы, ДЮСШ, МОУ «Центр детского творчества», МОУ «Килемарская  детская школа искусств», 1 музей, 1 туркомплекс, 1 турбаза, детский кардиологический санаторий «Юность».
Имея представленный в краткой характеристике   района потенциал промышленного и с/х производства, необходимо отметить, что Килемарский район лесной и деревоперерабатывающий. В объеме валового производства 58% занимает продукция предприятий  деревопереработки. 

Район является дотационным, удельный вес собственных доходов консолидированного бюджета за  2012 год составил  23,7 %. Одной из важнейших задач администрации района является изыскание внутренних резервов для пополнения доходной  части бюджета. В течение  года проведено 15 заседаний  межведомственной комиссии  по финансовому контролю, обеспечению своевременности и полноты сбора налогов, на которые приглашались 58 работодателей.
В январе-декабре 2012 года налоговых и неналоговых доходов  в бюджет района поступило 56,7 млн. рублей, исполнение к плану отчетного периода составило 104,6%. 
2. Производство товаров и услуг
За  2012 год  выпущено промышленной продукции по полному кругу предприятий Килемарского муниципального района  на сумму 223,0 млн. рублей, индекс промышленного производства 94,2% к уровню аналогичного периода прошлого года. 
Увеличили объемы производства в сравнении с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах   ООО «Кундыш» на 37,9 %,  ООО «Лес-А» на 44,4%, ООО «Лесовод» на 5,6%, ООО «Ампек» на 16,5%, индивидуальные предприниматели, занимающиеся деревопереработкой: Калинюк М.А., Пархаев Ф.А.

Снижение темпов промышленного производства в МП «Русь» на 10,6%, в ООО «Венера» на 12,8%,  в ООО «Юксарское» на 3,1%, ООО «Лесопромышленник» на 2,8%.

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 28,7 млн.руб., меньше чем в соответствующем периоде прошлого года в действующих ценах на 10,6 %. 
За январь-декабрь 2012 года индекс физического объема производства  продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях составил 94,3%. ООО «Птичий двор» произвело сельхозпродукции на 87,2 млн.рублей. Производство яиц составило 31706 тыс.штук, меньше чем за январь-декабрь 2011 года на 17,8%, производство мяса кур увеличилось в 2 раза.
 Оборот  розничной торговли по полному кругу организаций за  2012год составил 603,6 млн.руб., индекс физического объема  107%. 
 Оборот общественного питания составил 18,9 млн.руб., индекс физического объема – 108,4 %.  
Объем платных услуг по полному кругу за отчетный период составил 65,6 млн. руб., индекс физического объема – 105,5%.
3. Социальная сфера
В отчетном периоде развитие социальной сферы осуществлялось  в соответствии с утвержденными  федеральными, региональными, муници-пальными программами развития. 
          По оценке   2012 года  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в расчете на одного работника в сумме 12732 рубля 
и увеличилась на 10,6 % по сравнению с аналогичным  периодом прошлого года. 
По состоянию на 1 января 2013 года просроченную  задолженность по выдаче средств на заработную плату перед работниками предприятий  не имеет ни одно предприятие.
Численность экономически активного населения – 5821чел.

Численность безработных на 1.01.2013г – 91 человек. Уровень официально зарегистрированной безработицы   1,6 %.
	Руководитель отдела экономики администрации Килемарского района
	                                               И.К.Лошакова






































