
Предварительная информация об итогах
социально – экономического развития 

Килемарского муниципального района

за 4 месяца 2014 года
В Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) на 1 января 2014 года составляет 150 единиц. Из них 52 - муниципальной собственности, 76- частной и смешанной собственности, 5 – собственности РФ, 6- собственности общественной и религиозных организаций, 10 – собственности РМЭ, 1 - прочей собственности.
Промышленность
За  4  месяца  2014 года всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 102 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 82,9 %.

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности объем выпуска товаров и услуг в МП «Русь» составил 10,4 млн. руб. В предприятии увеличилось производство дверных блоков на 19,6%, изготовлено 650 дверных блока. Объем вывозки древесины увеличился на 17,2% и составил 10,9 тыс. куб.м. Производство пиломатериала снизилось на 17,2% и составило 1,5 тыс. куб.м. Причина снижения- неполная обеспеченность сырьем.
Производство хлебобулочных изделий составило 231 тонна, из них 133 тонны произведено ООО «Ардинский хлеб», меньше чем за соответствующий  период на 3,2 тонны. ИП Абдуллаевым произведено 98 тонн, рост объема к периоду прошлого года на 5 тонн.

Малый бизнес
На территории муниципального образования осуществляло деятельность 70 малых предприятий и 167 индивидуальных предпринимателей. 

По оценке оборот малых предприятий за  4 месяца 2014 г. составил 218 млн. рублей, увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10,5%. 

Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) составила 616 чел.

С учетом индивидуальных предпринимателей общая численность занятых в малом и среднем бизнесе за отчетный период составила 783 чел. или 32,0% от общей численности занятых в экономике района. 
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях 
составила 12290,9 руб., что составляет 83% от среднемесячной заработной платы по району (15261,9 руб.).

На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за  4 месяца 2014 г. направлено 2,5млн. руб. инвестиций, или 52,9 % к соответствующему периоду прошлого года. 

Строительство и инвестиции
За  январь-март   на территории Килемарского района введено индивидуального жилья 1209 кв. метров жилья, что составило 89,1% к уровню соответствующего периода прошлого года. 

По Федеральному закону №185-ФЗ в текущем году подана заявка на капитальный ремонт многоквартирных домов.
Сельское хозяйство
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за  4 месяца 2014 года составил 120,4 млн. рублей. 

Индекс производства продукции сельского хозяйства – 57,7 %. В связи с переводом ООО «Птичий двор» по месту нахождения обособленного структурного подразделения резко снизились показатели по всей отрасли.
Рынок товаров и услуг
В районе осуществляют розничную торговлю 54 хозяйствующих субъекта, которые имеют 119 торговых объектов.

Оборот розничной торговли по полному кругу организаций района за  4 месяца 2014 года составил 240,8 млн. рублей.   объема 107,6%.

Оборот общественного питания 6,74 млн. руб., индекс 101,7 %. 

В районе 7 кафе, 10 столовых (из них 9 школьных), 1 закусочная.
Ардинское сельпо реализовало товаров на 35,4млн. рублей или 14,7 % в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота увеличился на 12,4% в действующих ценах в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Оборот общественного питания Ардинского сельпо увеличился на 43,4% и составил1407 тыс. рублей.

Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 29,4 млн. рублей, индекс физического объема 98,8%. 

Увеличились объемы услуг учреждений образования на 5,3%, учреждений здравоохранения на 39,8%, ветеринарные услуги на 3,6%. 
Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают ООО «Килемарское ЖКХ», ОАО «Стройкоммунналадка», ООО «Жилтехник». Предприятиями оказано услуг за 4 месяца 2014 года на 4,8 млн. руб., больше, чем в соответствующем периоде прошлого года на 2,9%. 
Социальная сфера
Средняя заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь-апрель 2014 г., составила 15261,9 рублей  и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15%.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1666 человек.

По данным Маристата по состоянию на 01 мая  2014 г. просроченная задолженность по выплате заработной платы в районе отсутствует.

На 1 мая  году в органах государственной службы занятости состояло на учете не занятых трудовой деятельностью граждан 88 человек, из них 88 имели статус безработного.
По данным Департамента государственной службы занятости населения на 01 мая  2014 года уровень официальной безработицы по району составил 1,3 % . При содействии центра занятости муниципального района с начала 2013 года нашли работу (доходное занятие) 54 состоявших на учете граждан.
Демография
 За 4 месяца текущего года  демографическая ситуация в районе характеризовалась ростом рождаемости населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 5 детей. В районе родилось 56 чел. Смертность населения уменьшилась на 12 чел. и составила 74 человек. Число зарегистрированных браков по сравнению с прошлым годом увеличилось на 22 и составляет 14, число разводов -14.






