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Итоги
социально – экономического развития 

Килемарского муниципального района

за 2019 год
В Килемарском муниципальном районе число учтенных в Статистическом регистре хозяйствующих субъектов всех видов экономической деятельности (организаций, их филиалов и других обособленных подразделений) на 1 января 2020 года составляет 120 единиц. Из них 8 – государственной собственности, 50 - муниципальной собственности, 51 – частной собственности, 1 - смешанной собственности, 1 - иностранной собственности.
Бюджет
Доходная часть консолидированного бюджета муниципального образования за 2019 год составила 367,80 млн. руб., из них налоговые и неналоговые доходы 74,74 млн. руб., или 104% к уточненному плану года. Их доля в доходной части бюджета составляет 20,3%. 

Налога на доходы физических лиц за отчетный период поступило в общей сумме 58,92 млн. руб., что составляет 101,9% к уточненному плану года. Удельный вес НДФЛ в общей сумме налоговых и неналоговых доходов составляет 78,8%. 
Поступление налогов на товары (акцизы) составило 2,79 млн. руб. (118% к уточненному плану года). 
Налогов на совокупный доход за отчетный период поступило в сумме 3,8 млн. руб. или 112,0% к уточненному плану года.
Налогов на имущество за 2019 год зачислено в консолидированный бюджет района в сумме 1,6 млн. руб.( 104,7% к уточненному плану года).
Доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, за отчетный период поступило в сумме 2,7 млн. руб. (105,8 % к уточненному плану года).
Доходов от продажи материальных и нематериальных активов в консолидированный бюджет района зачислено в сумме 2,5 млн. руб. или 107,6% к уточненному плану года.

Задолженность по налоговым платежам в бюджетную систему МО «Килемарский муниципальный район» на 01.01.2020 г. составила 3,7 млн. руб. По сравнению с 01.01.2019 г. задолженность увеличилась на 1,5 млн. руб.
Расходы консолидированного бюджета за 2019 год составили 366,03 млн. руб. Из них было направлено на: 
 - образование 203,25 млн. руб. – 55,5% общей суммы расходов;

 - жилищно-коммунальное хозяйство – 53,86 млн. руб. – 14,7%;

 - культура и средства массовой информации 37,8 млн. руб. – 10,3%;
 - социальная политика – 19,1 млн. руб. – 5,2%;
По итогам 2019 года консолидированный бюджет района исполнен с профицитом. Профицит консолидированного бюджета составил 1,77 млн. рублей.
Промышленность
За январь-декабрь 2019 года всеми организациями района отгружено продукции добывающих, обрабатывающих и осуществляющих производство и распределение электроэнергии, газа и воды производств на сумму 226,5 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 72,3%.
Из-за необеспеченности сырьем предприятия деревообработки снизили объемы производства продукции, следовательно, произошло снижение объемов отгрузки. Произошло снижение темпов промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в МП «Русь» на 33,1%. 

По результатам деятельности основных налогообразующих предприятий промышленности увеличили объемы производства в сравнении с периодом прошлого года в действующих ценах ИП Калинюк М.М. на 35,0%, ИП Поздеев М.А на 25,7%, ООО «Венера» на 18,6%, ООО «Кундыш» на 10,3%, ООО «Ардинский хлеб» на 2,0%.
Малый бизнес
На территории муниципального образования осуществляли деятельность 47 малых предприятий и 158 индивидуальных предпринимателей. 

Оборот малых предприятий за отчетный период составил 441,4  млн. рублей, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился на 32,4%.
Средняя численность работающих на малых и средних предприятиях (без учета внешних совместителей) составила 268 чел.

С учетом индивидуальных предпринимателей общая численность занятых в малом и среднем бизнесе за отчетный период составила 426 чел.
Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях 
составила 18054,6 руб., что составляет 72,4 % от среднемесячной заработной платы по району.
Наиболее высокая среднемесячная заработная плата за отчетный период в ООО «Венера»- 35181,5 руб., в ООО «Кундыш» - 15325,4 руб., в ООО «Заречное» - 14433,8 руб.
На развитие экономики и социальной сферы малыми и средними предприятиями за январь - декабрь 2019 года направлено 9,5 млн. руб. инвестиций в основной капитал.
Строительство 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», по итогам января - декабря 2019 года составил 24,0 млн. рублей (индекс физического объема к январю - декабрю 2018 года составил 167,6%).

За январь - декабрь 2019 г. на территории Килемарского района введено индивидуального жилья 1,926 тыс. кв. метров жилья, что составило 181,5% к уровню аналогичного периода 2018 г.

В 2019 году для предоставления жилого помещения детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены 3 квартиры на сумму 2,19 млн. руб.

К началу учебного года был проведен капитальный ремонт спортивного зала Ардинской средней общеобразовательной школы на сумму 2971,9 тыс. руб., из них 2707,1 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 235,4 тыс. руб. – средства республиканского бюджета, 29,4 тыс. руб. - средства бюджета МО «Килемарский муниципальный район», проведен капитальный ремонт кровли Визимьярской средней общеобразовательной школы из резервного фонда республики Марий Эл  на сумму 4,8 млн. руб., оснащено новым лабораторным оборудованием 3 кабинета Килемарской средней общеобразовательной школы за счет благотворительного пожертвования денежных средств АО «Транснефть – Верхняя Волга» на сумму 4,5 млн. руб. 

По проекту «Формирование современной городской среды» были выполнены работы по благоустройству общественной территории парка по ул. Советская, пгт. Килемары (II очередь) на сумму 720,042 тыс. рублей.

Также в рамках этого проекта были проведены работы по благоустройству дворовой территории дома № 26 по ул. Горького и дома № 33 по ул. Комсомольская, пгт. Килемары на сумму 1161,595 тыс. рублей, дворовой территории МКД №1 по ул. Гагарина, п.Визимьяры на сумму 430,795 тыс. руб.
По проектам «Местные инициативы» Килемарского городского поселения и Широкундышского сельского поселения были выполнены работы по обустройству детских игровых площадок у многоквартирных домов №17,19,19а по ул.Мира, домов №33,46 по ул.Комсомольской и дома №26 по ул.Горького в пгт.Килемары на сумму 903,3 тыс. руб., выполнены работы по ремонту памятника погибшим воинам в годы Великой Отечественной Войны в дер. Широкундыш на сумму 593,684 тыс. руб.
В рамках проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования – для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография»  в 2019 году в  п. Визимьяры  началось строительство детского сада на 50 мест.

В рамках проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология построен водопровод в п. Килемары  на сумму 19,3 млн. рублей, в т.ч  средства федерального бюджета- 18,3 млн. рублей и  средства республиканского бюджета- 0,96 млн. руб.

Сельское хозяйство
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за январь-декабрь 2019 года составил 364,8 млн. руб. Из него объем крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 5,1 млн. руб., хозяйств населения – 359,7 млн. руб.
Индекс производства продукции сельского хозяйства – 99,1%.

На 01января  2020 года во всех категориях хозяйств поголовье крупного рогатого скота составило 719 голов (уменьшение к аналогичному периоду 2018 года на 6 гол.), в т. ч. коров 309 гол (уменьшение поголовья на 35 гол.), овец и коз 1592 гол. (снижение на 60 гол.), лошадей – 19 гол. Поголовье свиней увеличилось на 96 гол. и составило 426  гол, птиц 99065 т.голов.
В декабре 2019 года на территории Красномостовского сельского поселения возобновило деятельность структурное подразделение  ООО «Птичий двор». Предприятием запущен цех по производству яиц.
Рынок товаров и услуг
В районе осуществляет розничную торговлю 58 хозяйствующих субъектов, которые имеют 117 торговых объектов.

Оборот розничной торговли по полному кругу организаций района за январь-декабрь 2019 года составил 1130,0 млн. руб. Индекс физического объема 99,6%.

Оборот общественного питания 28,3 млн. руб., индекс физического объема – 99,6%. 

В районе 4 кафе, 11 столовых (из них 9 школьных).
Ардинское сельпо реализовало товаров на 96,9 млн. рублей или 8,6% в общем объеме товарооборота района. Объем товарооборота увеличился на 10,1% в действующих ценах в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.
Объем товарооборота ИП Шурыгина М.Г. – 110,2 млн. рублей, (уменьшение на 0,7%), в ООО «Тандем» - 18,8 млн. руб. (рост на 8,6%). 

Объем платных услуг по полному кругу предприятий составил 64,7 млн. рублей, индекс физического объема 102,1%. 

Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают МУП «Водоканал», ООО «Жилтехник», МУП «Тепловодоканал», ООО «Мастер дом».
Социальная сфера
Средняя заработная плата  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, начисленная за январь – декабрь 2019 г., составила 24930,2 руб. (76,3% к среднереспубликанскому уровню) и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,4%.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства. Среднесписочная численность работников этих организаций составила 1276 человек.

По данным Маристата по состоянию на 01 января 2020 г. имелась просроченная задолженность по выплате заработной платы в размере 538 тыс. рублей МУП «Тепловодоканал».
На конец декабря 2019 года в органах государственной службы занятости состояло на учете не занятых трудовой деятельностью граждан 80 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года численность безработных граждан уменьшилась на 25 человек или на 23,8%. 

По данным Департамента государственной службы занятости населения на 1 января 2020 года уровень официальной безработицы по району составил 1,35%. При содействии центра занятости муниципального района в 2019 году нашли работу (доходное занятие) 105 состоявших на учете граждан.

Потребность в работниках, заявленная работодателями в органы службы занятости населения, на конец декабря 2019 года составила 34 человека.

По Программе занятости населения за 2019 год в Килемарский муниципальный район поступило 478,3 тыс. рублей.
Демография
За январь - декабрь 2019 года демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением рождаемости населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 19 чел. В районе родилось 103 чел. Смертность населения уменьшилась на 50 чел. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 148 чел.
В январе-декабре 2019 года в Килемарский муниципальный район прибыло 324 чел., выбыло 403 чел. Миграционная убыль составила 79 человек против 178 человек в январе-декабре 2018 г.
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