Выборы в парламент нового созыва

4 декабря 2011 года в России, в том числе и в Республике Марий Эл пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва. Это важные вехи в истории развития государства, его демократических ориентиров.

Выборы депутатов Государственной Думы будут проходить в соответствии с Федеральным законом от 18 мая 2005 года № 51 «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Начиная с 2007 года, в некоторые положения закона было внесено ряд изменений.

Какие это изменения? Фактически снижен барьер прохождения политических партий в Государственную Думу, т.к. по результатам выборов, которые пройдут 4 декабря 2011 года, два депутатских мандата получит политическая партия, за федеральный список кандидатов которой подано менее 7, но не менее 6 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Соответственно, один мандат получит партия, за список кандидатов которой проголосовали менее 6, но не менее 5 процентов голосов избирателей.

Но не это главное. Основное содержание этих изменений состоит в приобретении любой из таких партий равных прав и статуса парламентской. Как известно, важным в этом статусе является возможность регистрировать своих кандидатов на выборные должности и списки кандидатов на любых выборах без сбора подписей избирателей. Кроме того, парламентским партиям гарантировано представительство в избирательных комиссиях всех уровней.

В состав Государственной Думы избирается 450 депутатов, причем все они избираются по пропорциональной избирательной системе по общефедеральному избирательному округу. Право выдвижения кандидатов принадлежит только политическим партиям. Потом избиратели будут голосовать за выдвинутые ими федеральные списки кандидатов. При этом федеральный список кандидатов включает в себя общефедеральную часть и региональные группы кандидатов, что позволяет избирателям точно знать, кто именно борется за право представлять их интересы в парламенте.

Проведение выборов депутатов Государственной Думы в сроки, установленные Конституцией РФ и федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», является обязательным.
Выборы депутатов Государственной Думы нового созыва назначаются Президентом Российской Федерации. Решение о назначении выборов должно быть принято не ранее чем за 110 дней и не позднее чем за 90 дней до дня голосования. Днем голосования является первое воскресенье месяца, в котором истекает конституционный срок, на который была избрана Государственная Дума предыдущего созыва. Следовательно, в этом году дата дня голосования приходится на 4 декабря.
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