Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл
 
16 февраля 2017 года состоялось пятое заседание Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл. 
Члены Комиссии заслушали сообщение заместителя Председателя ЦИК Марий Эл Вениамина Осокина о нарушении региональным отделением в Республике Марий Эл Политической партии «Демократическая правовая Россия» требований Федерального закона «О политических партиях» при предоставлении сведений о поступлении и расходовании средств регионального отделения политической партии за 4 квартал 2016 года и признали, что имеются достаточные основания, указывающие на признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 5.64 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В соответствии с Примерным планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдумов), обучению организаторов выборов и референдумов и иных участников избирательного процесса в Республике Марий Эл в 2017 году ЦИК Марий Эл проведет с 15 по 28 марта 2017 года семейную олимпиаду по избирательному праву «Папа, мама, я –  избирателей семья» в муниципальных образованиях Республики Марий Эл.
[bookmark: _GoBack]Также в целях совершенствования знаний обучающихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений республики об избирательном законодательстве российской Федерации, республики Марий Эл, формирования у них навыков участия в избирательном процессе, позитивного и ответственного отношения к выборам ЦИК Марий Эл в период с 13 по 24 марта 2017 года совместно с Управлением образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» проведет деловую игру «Знатоки избирательного права» среди обучающихся общеобразовательных учреждений Республики Марий Эл.
