Центризбирком России провел презентацию технологии применения машиночитаемого кода (QR-кода) на протоколах участковых избирательных комиссий (УИК) об итогах голосования 
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​
       14 февраля 2017 года в Центризбиркоме представителям политических партий и экспертного сообщества презентовали технологию применения машиночитаемого кода (QR-кода) на протоколах участковых избирательных комиссий (УИК) об итогах голосования. Основное преимущество использования данной технологии – проверка качественного заполнения контрольно-логических соотношений.
       Заместитель Председателя ЦИК России Николай Булаев напомнил, что 8 февраля Комиссия приняла за основу проект постановления о возможном использовании QR-кода, который должен быть доработан до 15 февраля и рассмотрен на ближайшем заседании Центризбиркома. Технические возможности и условия использования QR-кода обсуждались с независимыми экспертами и представителями политических партий, их предложения и дополнения были максимально учтены при работе над проектом постановления, сказал Николай Булаев. Он подчеркнул, что использование данной технологии позволит минимизировать случайные ошибки, а значит повысит качество технологического процесса.
       Член ЦИК России Антон Лопатин отметил важность всестороннего обсуждения идеи применения данной технологии со всеми участниками избирательного процесса: «Мы специально проводим эту презентацию для представителей политических партий и экспертного сообщества, чтобы пошагово объяснить технологию, которая позволит осуществлять проверку контрольных и логических соотношений протоколов УИК об итогах голосования. Надеемся, что это мероприятие уберет все вопросы, возникшие у наших коллег при предварительном обсуждении проекта постановления ЦИК России».
       Участники мероприятия сошлись во мнении, что данная технология необходима, хотя и требует определенной доработки.  Было предложено в тестовом режиме опробовать использование QR-кода на дополнительных выборах в 2017 году.
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