Информирование о возможности предоставления земельных участков по состоянию на 01 апреля 2017 года
Администрация Килемарского муниципального района информирует о возможности предоставления гражданам или крестьянским (фермерским) хозяйствам в собственность для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности земельных участков (земельных долей),  находящихся в собственности следующих муниципальных образований:
 «Городское поселение Килемары», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:04:0000000:61, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Броневик», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 24,6 га;
«Ардинское сельское поселение», «Юксарское сельское поселение», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:59, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Ардинский», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 432,0 га. 
В собственности муниципального образования «Ардинское сельское поселение», выделенных земельных долей из состава земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:59:
- земельного участка с кадастровым номером 12:03:0801004:304, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 1386511 кв.м.;
- земельного участка с кадастровым номером 12:03:0801001:238, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 232102 кв.м.;
- земельного участка с кадастровым номером 12:03:0801003:414, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 188805 кв.м.;
- земельного участка с кадастровым номером 12:03:0801001:237, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 1102093 кв.м.;
- земельного участка с кадастровым номером 12:03:0801001:240, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, Ардинское сельское поселение, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 240647 кв.м.;
«Большекибеевское сельское поселение», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:62, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Светлый Луч», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 374,0 га;
«Нежнурское сельское поселение», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:60, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Рассвет», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 433,1 га;
«Кумьинское сельское поселение», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:57, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Знамя», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 184,8 га;
«Широкундышское сельское поселение», в составе земельного участка с кадастровым номером 12:03:0000000:58, местоположение: Республика Марий Эл, Килемарский район, совхоз «Знамя», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, площадью 301,0 га.
