
Информация 
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Килемарского муниципального района 
за 2020 год.

[bookmark: _GoBack]Деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Килемарского муниципального района (далее – Комиссия) строится на основании Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Килемарском муниципальном районе, утвержденного решением Собрания депутатов Килемарского муниципального района  от 20 июля 2016 года № 128. Основными задачами Комиссии являются: проверка соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов; требований о предотвращении и урегулирования конфликта интересов и осуществление мер по предупреждению коррупции.
В 2020 году проведено 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. В отчетном году поступило 6 уведомлений от 5 муниципальных служащих, при рассмотрении которых Комиссия дала заключение об отсутствии конфликта интересов. В отношении 2 муниципальных служащих были приняты меры по урегулированию конфликта интересов. Одно заседание Комиссии носило организационный характер, где были заслушаны и обсуждены анализ и отчет о деятельности Комиссии, а также утвержден план работы Комиссии на следующий 2021 год.
В течение 2020 года проведена работа по приему, анализу и проверке сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих района за 2019 год.
Всего представили сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 23 муниципальных служащих администрации согласно перечня должностей муниципальной службы Килемарского муниципального района, обязанных предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о своих расходах (в т.ч. 17 - на супругов, 14 - на несовершеннолетних детей). 
В структурных подразделениях администрации представили сведения 21 работник.
Сведения о расходах предоставлены двумя муниципальными служащими.
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих района и членов их семей находятся в свободном доступе на странице администрации Килемарского муниципального района официального Интернет-портала Республики Марий Эл, на котором они размещаются в течение 14 рабочих дней после сдачи.


Членами Комиссии в отчетном году проведена 1 аппаратная учеба по правовому просвещению муниципальных служащих в рамках противодействия коррупции. 
В отчетном периоде представителя нанимателя уведомили об иной оплачиваемой работе 20 муниципальных служащих. Нарушений порядка уведомления не выявлено.
Уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений и случаев привлечения муниципальных служащих к уголовной ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности в 2020 году не было.
Уведомлений от лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих о получении подарков в связи с должностным положением или исполнением служебных обязанностей в 2020 году не поступало.
Данный отчет размещен на сайте в разделе о деятельности Комиссии.



Секретарь Комиссии 						Т.В. Короткова
