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ПРИКАЗ
от 30 ноября 2020 г. № 53 о/д
Об утверждении порядка исполнения решений о применении бюджетных мер принуждения, решений об изменении (отмене) указанных решений
В соответствии с пунктом 2 статьи 306.3 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить прилагаемый порядок исполнения решений о применении бюджетных мер принуждения, решений об изменении (отмене) указанных решений.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания.

3. Контроль за исполеннием настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель финансового управления
администрации Килемарского муниципального                           Е.В. Ермакова

района Республики Марий Эл

Утвержден

Приказом финансового управления 
администрации Килемарского 
муниципального района 
Республики Марий Эл

от 30.11.2020 № 53 о/д
ПОРЯДОК
 исполнения решений о применении бюджетных мер принуждения, решений об изменении (отмене) указанных решений

I. Общие положения
1.
Настоящий Порядок разработан в соответствии с пунктом 2 статьи 306.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) и устанавливает правила исполнения финансовым управлением администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл (далее – Финансовое управление) решений о применении бюджетных мер принуждения, предусмотренных главой 30 БК РФ (далее - бюджетные меры принуждения).

2.
Бюджетные меры принуждения подлежат исполнению Финансовым управлением в соответствии с решениями Финансового управления о применении бюджетных мер принуждения, принятыми на основании уведомлений органов муниципального финансового контроля Килемарского муниципального района Республики Марий Эл (далее - орган контроля) и Финансового управления за совершение бюджетных нарушений, предусмотренных главой 30 БК РФ (далее - уведомления). 

3.
Поступившие на исполнение уведомления подлежат регистрации в порядке, предусмотренном инструкцией по делопроизводству Финансового управления для учета входящей корреспонденции.

Финансовое управление не несет ответственность за достоверность, полноту и качество документов, представляемых органами контроля.

4.
Финансовое управление в соответствии с абзацем первым пункта 5 статьи 306.2 и статьями 306.4 - 306.7 БК РФ рассматривает каждое указанное в уведомлении бюджетное нарушение с учетом положений нормативных правовых актов, муниципальных правовых актов, соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов или бюджетных кредитов, при исполнении которых объектом контроля совершено бюджетное нарушение.

5.
Решение о применении бюджетных мер принуждения, решение об изменении (отмене) принятого решения или решения об отказе в применении бюджетных мер принуждения принимается в случаях и порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 07.02.2019 г. № 91 «Об утверждении Правил принятия Министерством Финансов Российской Федерации, финансовыми органами субъектов Российской Федерации (муниципальных образований), органами управления государственными внебюджетными фондами решений о применении бюджетных мер принуждения, решений об изменении решений о применении бюджетных мер принуждения, решений об отмене решений о применении бюджетных мер принуждения или решений об отказе в применении бюджетных мер принуждения» и оформляется в форме приказа Финансового управления (далее - Приказ).

6.
Подготовка проекта Приказа осуществляется отделом финансирования непроизводстенной сферы Финансового управления (далее – отдел ФНС).

7.
Решение о применении бюджетных мер принуждения подлежит принятию в течение 30 календарных дней после получения отделом ФНС уведомления о применении бюджетных мер принуждения или уведомления о применении бюджетных мер принуждения, содержащего уточненные сведения.

8.
Срок исполнения бюджетной меры принуждения может быть продлен Финансовым управлением в случаях и на условиях в соответствии с общими требованиями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24.10.2018 г. № 1268 «Об утверждении общих требований к установлению случаев и условий продления срока исполнения бюджетной меры принуждения».
II. Исполнение решения о применении бюджетной меры принуждения в виде бесспорного взыскания
9. При принятии Финансовым управлением решения о применении бюджетной меры принуждения в виде бесспорного взыскания суммы средств, предоставленных из бюджета Килемарского муниципального района Республики Марий Эл или бюджетов поселений, входящих в состав Килемарского муниципального района Республики Марий Эл (далее – местный бюджет) другому местному бюджету, суммы платы за пользование ими и (или) пеней за несвоевременный возврат средств местного бюджета (далее – решение о взыскании), Финансовое управление не позднее трех рабочих дней, следующих за днем принятия решения о взыскании, направляет извещение о принятии решения о применении бюджетной меры принуждения (далее - извещение), и решение о взыскании в Управление Федерального казначейства по Республике Марий Эл (далее – УФК по РМЭ), доводит до главного администратора доходов местного бюджета, главного администратора источников финансирования дефицита местного бюджета, который в соответствии с извещением и решением о взыскании является получателем взыскиваемых средств, а также уведомляет о принятом решении о взыскании орган контроля, направившего уведомление.

В извещении указывается следующая информация:

наименование, дата и номер Приказа о принятии решения о применении бюджетной меры принуждения;

наименование муниципального образования, указанного в решении о взыскании (далее - нарушитель), наименование бюджета нарушителя;

сумма средств, которую УФК по РМЭ необходимо взыскать за счет доходов, подлежащих зачислению в бюджет нарушителя, в том числе сумма средств, предоставленных из местного бюджета другому местному бюджету, сумма платы за пользование ими, сумма пени за несвоевременный возврат средств местного бюджета;

коды классификации доходов бюджета, по которому подлежат отражению взысканные из бюджета нарушителя в местный бюджет средства, с указанием кода главного администратора доходов местного бюджета;

наименование администратора доходов местного бюджета, которому подлежат перечислению взысканные из бюджета нарушителя средства, с указанием его идентификационного номера налогоплательщика, кода причины постановки на учет и номера лицевого счета;

код по Общероссийскому классификатору территорий муниципальных образований.

10. УФК по РМЭ не позднее трех рабочих дней, следующих за днем получения извещения и решения о взыскании, осуществляет перечисление взысканных сумм в местный бюджет в пределах сумм поступлений за текущий операционный день, подлежащих зачислению в бюджет нарушителя, в сроки и порядке, утвержденном приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 18.12.2013 № 125н «Об утверждении учета Порядка учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации». 

В случае недостаточности сумм поступлений за текущий операционный день, подлежащих зачислению в бюджет нарушителя, взыскание осуществляется в последующие операционные дни в пределах сумм поступлений, подлежащих зачислению в бюджет нарушителя, до полного исполнения решения о взыскании.

11. Информацию об исполнении решения о взыскании УФК по РМЭ не позднее трех рабочих дней, следующих за днем осуществления взыскания средств из бюджета нарушителя, направляет в Финансовое управление, Финансовое управление в течение трех рабочих дней доводит данную информацию до органа контроля, направившего уведомление.

III. Исполнение решения об изменении (отмене) решения о бесспорном взыскании
12. При принятии Финансовым управлением решения об изменении (отмене) решения о бесспорном взыскании (далее соответственно - решение об изменении, решение об отмене, при совместном упоминании - решение об изменении (отмене)) Финансовое управление не позднее трех рабочих дней, следующих за днем принятия указанного решения, направляет в УФК по РМЭ решение об изменении (отмене), а также направляет решение об изменении (отмене) главному администратору доходов местного бюджета, главному администратору источников финансирования дефицита местного бюджета, который в соответствии с решением о бесспорном взыскании является получателем взыскиваемых средств. 

УФК по РМЭ не позднее рабочего дня, следующего за днем получения решения об отмене, прекращает взыскание средств из бюджета нарушителя.
IV. Исполнение решения о приостановлении (сокращении) предоставления межбюджетных трансфертов
13. Приостановление предоставления межбюджетных трансфертов из местного бюджета бюджету, которому предоставлен бюджетный кредит, осуществляется Финансовым управлением в соответствии со статьями 306.5 - 306.7 БК РФ. 

Приостановление предоставления межбюджетных трансфертов реализуется путем прекращения соответствующим главным распорядителем средств местного бюджета осуществления операций по перечислению межбюджетных трансфертов (за исключением субвенций и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности) в соответствии с приказом Финансового управления о приостановлении межбюджетных трансфертов (далее – Приказ о приостановлении) с даты, определенной  Приказом о приостановлении.

Возобновление предоставления межбюджетных трансфертов из местного бюджета осуществляется по решению Финансового управления, оформленного приказом о возобновлении предоставления межбюджетных трансфертов (далее – Приказ о возобновлении), в случае получения от контрольного органа, направившего уведомление, информации об устранении главным распорядителем и получателем средств местного бюджета, нарушения, указанного в Приказе о приостановлении. 

Приказ о приостановлении (возобновлении) направляется главному распорядителю средств местного бюджета, осуществляющего перечисление межбюджетных трансфертов, не позднее следующего дня после его подписания.

14. Решение о сокращении предоставления межбюджетных трансфертов (за исключением субвенций и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности) бюджету, которому предоставлен бюджетный кредит, из местного бюджета принимается Финансовым управлением в соответствии со статьей 306.4 БК РФ. 

Сокращение предоставления межбюджетных трансфертов из местного бюджета бюджету, которому предоставлен бюджетный кредит, реализуется путем внесения изменений (уменьшения) в лимиты бюджетных обязательств местного бюджета, доведенных до главного распорядителя средств местного бюджета по межбюджетным трансфертам, в соответствии с решением о сокращении межбюджетных трансфертов, оформленным приказом Финансового управления (далее – Приказ о сокращении предоставления межбюджетных трансфертов).

При принятии такого решения Финансовое управление не позднее следующего рабочего дня с даты подписания Приказа о сокращении межбюджетных трансфертов уведомляет о нем главного распорядителя средств местного бюджета, указанного в решении о сокращении межбюджетных трансфертов.

