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	В соответствии с Федеральным Законом от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Килемарский муниципальный район», Положением о публичных слушаниях в Килемарском муниципальном районе в целях выявления общественного мнения, 10 декабря 2018 года в 09 часов 00 минут в актовом зале администрации муниципального района под председательством главы МО «Килемарский муниципальный район», председателя Собрания депутатов Н.В. Сорокиным прошли публичные слушания по проектам решений Собрания депутатов муниципального района:
 •	«О бюджете муниципального образования «Килемарский муниципальный район» на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы» 
•	«Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Килемарского муниципального района  на период до 2030  года»
	В обсуждении проектов участвовало 31 человек,  заместители главы администрации, руководители отделов и ответственные работники администрации МО «Килемарский муниципальный район»,  руководители организаций и предприятий района.
Участники публичных слушаний единогласно решили: 
1. Одобрить представленные проекты решения Собрания депутатов муниципального района.
2. Рекомендовать Собранию депутатов муниципального района внести данные проекты на рассмотрение 29 сессии Собрания депутатов Килемарского муниципального района шестого созыва. 

[bookmark: _GoBack]3. Опубликовать данное решение   на информационном портале в сети интернет.
