В рамках плановых мероприятий Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района организует посещения семей, где родители или иные законные представители несовершеннолетних, привлечены к административной ответственности, предусмотренной частью1 ст. 5.35 КоАП РФ.
Цель таких рейдов обратить внимание родителей на вопросы надлежащего воспитания и содержания своих детей, отказа от пагубных привычек и создания комфортных и безопасных условий для проживания детей в семье. Регулярные рейды направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, контроль над исполнением родительских обязанностей в семьях, которые состоят на профилактическом учёте в органах и учреждениях системы профилактики.
Так, 1 марта 2021 года состоялся очередной совместный рейд, в котором приняли участие члены комиссии. В ходе данного рейда были посещены шесть семей, в отношении которых организована и проводится индивидуальная профилактическая работа, а также, лично начальником Отделения надзорной деятельности и профилактической работы Килемарского муниципального района А.Е. Полушиным вручались памятки по пожарной безопасности.
Хочется отметить, что за дверями домов и квартир ожидала приятная, благополучная обстановка: дети дома, чистые и сытые, в жилых помещениях порядок. Наша задача во время таких рейдов контролировать то, как семьи, состоящие на учете, проводят время, чем занимаются дети, проводить обследование жилищно-бытовых условий и т.д.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района уверена, что регулярные рейды приносят результаты.
[bookmark: _GoBack]
