В рамках реализации подпрограммы «Развитие инновационной деятельности» государственной программы Республики Марий Эл «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности (2013-2025 годы)», и постановления Правительства Республики
Марий Эл от 29 августа 2011 года №  271 «О республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов» Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики
Марий  Эл (далее - организатор конкурса) объявляет о проведении республиканского конкурса молодежных инновационных проектов.

Местонахождение и почтовый адрес организатора
конкурса – 424033, г.Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д.3. 

Контактное лицо – Изосимова Елена Александровна, тел. 42-26-41
Дата, время и место проведения конкурса.

Конкурс состоится 16 октября 2018 года в 14.00 ч. (время московское) по адресу: 424033, г.Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д.3. каб.421.
Цель  конкурса

Конкурс проводится в целях стимулирования инновационной деятельности, поддержки лучших инновационных проектов, выполненных молодыми новаторами, формирования благоприятного общественного мнения об инновационном потенциале и демонстрации уровня достижений в инновационной сфере в Республике Марий Эл.

Наименование номинаций конкурса.

Конкурс проводится по следующим номинациям:
а) «Информационные технологии»;

б) «Машиностроение и приборостроение, энергоэффективность и энергосбережение»;

в) «Новые материалы и технологии»;

г) «Гуманитарная и социальная сфера»;

д) «Агропромышленный комплекс, рациональное природопользование, лесное хозяйство».

Перечень документов, представляемых для участия 
в конкурсе:
К участию в конкурсе допускаются юридические лица
(за исключением казенных учреждений), индивидуальные предприниматели, физические лица - производители товаров, работ услуг на территории Республики Марий Эл (за исключением подакцизных товаров, кроме автомобилей легковых и мотоциклов) (далее - претенденты), представившие инновационные проекты, выполненные гражданами Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет, являющимися молодыми учеными, специалистами в научной или производственной областях, студентами образовательных организаций, аспирантами, докторантами, педагогическими работниками (далее - разработчики проекта).
Претендент представляет в комиссию следующие документы:

а) заявку на участие в республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов согласно приложению № 1 к Положению о республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов, подписанную руководителем претендента (в случае физических лиц и индивидуальных предпринимателей заявка подписывается лично физическим лицом или индивидуальным предпринимателем);

б) описание инновационного проекта по форме согласно приложению № 2 Положения о республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов. Требования к тексту - листы формата А4, шрифт - Times New Roman, размер шрифта - 14, междустрочный интервал - 1,0; поля: верхнее - 2 см, нижнее - 2 см, левое - 3,5 см, правое - 2 см, объем - не более 20 страниц, выполненных в программе Microsoft Word;

в) копии авторских свидетельств или патентов, копии заявки на выдачу охранного документа, акты внедрения, (при их наличии), согласие на обработку персональных данных претендента (в случае если претендент - физическое лицо или индивидуальный предприниматель);

г) копии документов, подтверждающих фактические расходы на реализацию инновационного проекта, по перечню расходов согласно пункту 10  Положения о республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов;

д) копию документа, подтверждающего возраст разработчика(ов) проекта, согласие на обработку персональных данных разработчика(ов) проекта.

Выше перечисленные документы представляются также и в электронном виде в одном из следующих форматов: pdf, djvu, jpeg.

по e-mail: prom@gov.mari.ru с пометкой (республиканский конкурс молодежных инновационных проектов)

К участию в конкурсе допускаются претенденты, подавшие полный комплект документов, в том числе описание проекта должно полностью соответствовать схеме описания проекта.
Порядок, место и сроки начала и окончания представления документов  для участия в конкурсе:

Документы для участия в конкурсе представляются с момента публикации извещения в  запечатанном конверте по почтовому адресу организатора конкурса, ежедневно в рабочие дни с 9.00 ч. до 12.00 ч.
и с 14.00 ч. до 17.00 ч. до 9 октября 2018 года.
(время московское), по адресу г.Йошкар-Ола,  наб. Брюгге, д.3. каб. 411
Порядок подведения итогов и определение победителей конкурса:

Для проведения конкурса Министерством создается комиссия по отбору инновационных проектов. 

Оценка инновационных проектов осуществляется каждым членом комиссии по соответствующей номинации в баллах в соответствии
с оценочной шкалой «Критерии оценки» согласно приложению № 3 Положения о республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов в день проведения конкурса. Итоговая оценка определяется как сумма баллов, определенных каждым членом комиссии по соответствующей номинации. На основании результатов оценки комиссия каждому инновационному проекту присваивает порядковый номер в соответствующей номинации. Инновационному проекту, получившему наибольшую сумму баллов по всем критериям, присваивается первый порядковый номер. В случае если несколько инновационных проектов получили одинаковые баллы, наименьший порядковый номер присваивается инновационному проекту, поступившему в комиссию ранее других инновационных проектов.

Победителями конкурса по номинациям признаются участники конкурса, представившие инновационный проект, которым присвоен первый порядковый номер в соответствии с наибольшей суммой баллов по всем критериям оценки.
Если к участию в конкурсе допущен только один претендент
по каждой номинации, конкурс признается несостоявшимся по данной номинации, а указанный участник конкурса приобретает права
и обязанности победителя конкурса в данной номинации. Инновационные проекты, признанные победителями конкурса,
в течение последующих 3 лет к участию в конкурсе не допускаются.
К участию в конкурсе НЕ допускается претендент, представивший инновационный проект:

ранее признанный победителем конкурса и со дня признания
его победителем конкурса  прошло менее трех лет;

если общие затраты на реализацию инновационного проекта составляют менее пятидесяти тысяч рублей.

Итоги конкурса размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте организатора конкурса не позднее 29 октября 2018 года (http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/konk_vist_prom.aspx).
Положение о конкурсе молодежных инновационных проектов утверждено постановлением Правительства Республики Марий Эл
от 29 августа 2011 года № 271 «О республиканском конкурсе молодежных инновационных проектов» и размещено на официальном сайте организатора конкурса в разделе «Конкурсы и выставки промышленности» 
 ((http://mari-el.gov.ru/mecon/Pages/konk_vist_prom.aspx).
Награждение победителей конкурса:

Победителям конкурса выплачиваются гранты в форме субсидий, для финансового обеспечения (возмещения) затрат на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ понесенных  в связи с подготовкой (разработкой) и реализацией инновационного проекта за последние 18 месяцев до дня подачи заявки на участие в конкурсе.
Гранты предоставляются на компенсацию части затрат по следующему перечню расходов, включая уплату налогов и сборов, установленных законодательством Российской Федерации:

аренда оснащенных помещений, оборудования, необходимых для реализации инновационного проекта;

приобретение материалов, комплектующих, оборудования, необходимых для реализации инновационного проекта;

затраты на охрану прав интеллектуальной собственности объектов инновационного проекта;

оплата услуг соисполнителей инновационного проекта на проведение испытательных работ, проведение маркетинговых исследований (не более 20 процентов от суммы гранта).

В 2018 году размер гранта по каждой номинации составляет
30,0 тыс. рублей. 

Подробную информацию можно получить по телефонам:
42-26-41 - Изосимова Елена Александровна.
