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Обучение специалистов на территории Республики Марий Эл в рамках Президентской программы подготовки управленческих кадров проводится на базе ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»; ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет».

Структура обучения
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Программа

профессиональной переподготовки – тип B

Базовая стоимость обучения – 60 000 руб.

(34% стоимости оплачивается за счет средств

рекомендующей организации или специалиста)

Длительность обучения: 8 месяцев

Выдается диплом

о профессиональной переподготовке

государственного образца

Развитие

Предпринимательства

(тип «Развитие»)

(обучение в ФГБОУ ВПО «ПГТУ»)

Программа

повышения квалификации – тип Q

Базовая стоимость обучения – 20 000 руб.

(34% стоимости оплачивается за счет средств

рекомендующей организации или специалиста)

Длительность обучения: 2,5 месяцев

Выдается свидетельство

о повышении квалификации

государственного образца

Управление

малым и средним бизнесом

(обучение в ФГБОУ ВПО «МарГУ»)

Менеджмент

(обучение в ФГБОУ ВПО «ПГТУ»)


Программа включает:
1) Курс профессиональной переподготовки (тип В) по программам Менеджмент и Управление малым и средним бизнесом.

Включает 550 аудиторных часов, из них 180 часов подготовки по иностранному языку. Курс направлен на развитие компетенций менеджера в процессе участия в аудиторных и внеаудиторных занятиях под руководством преподавателя и самостоятельного освоения учебного материала.

Базовая стоимость: 60000 руб. Соотношение финансирования стоимости обучения специалистов из федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Марий Эл и рекомендующих организаций (или средств специалиста) составляет 33%, 33% и 34% соответственно.

Выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного государственного образца. Свидетельство о прохождении Президентской программы выдается только после прохождения стажировки.
Длительность обучения: 8 месяцев.
Периодичность и сроки обучения:

Менеджмент: 5 дней в неделю по 2 пары с 18.00 до 20.50; октябрь-май
Управление малым и средним бизнесом: среда с 17.00 до 20.00 часов; суббота с 8.30 до 17.00 часов; сентябрь-июнь.

2) Курс повышения квалификации (тип Q) по программе Развитие предпринимательства (тип «Развитие»).
Включает 120 аудиторных часов. Курс предусматривает повышение квалификации специалистов, уже занимающихся малым бизнесом, для которых программа позволит в процессе участия в аудиторных и внеаудиторных занятиях под руководством преподавателей/тренеров/консультантов и самостоятельного освоения учебного материала обобщить имеющийся практический опыт, выявить неиспользуемые возможности и сформировать новые направления развития собственного бизнеса в формате проекта.

Базовая стоимость: 20000 руб. Соотношение финансирования стоимости обучения специалистов из Федерального бюджета, бюджета Республики Марий Эл и рекомендующих организаций (или средств специалиста) составляет 33%, 33% и 34% соответственно.

Выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца. Свидетельство о прохождении Президентской программы выдается только после прохождения стажировки.
Длительность обучения: 2,5 месяца.
Периодичность и сроки обучения: 4 дня в неделю по 2 пары с 18.00 до 20.50; октябрь-декабрь.
Особенности обучения по Президентской программе
в Республике Марий Эл
Подробности о программах обучения можно найти на сайтах учебных заведений:
ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет», Институт дополнительного образования - http://marsu.ru/structur/BasicUnits/institute/ipk.
ФГБОУ ВПО «Поволжский государственный технологический университет» - http://idpo.marstu.net. 

Занятия по программам обучения ведут высококвалифицированные специалисты, ведущие преподаватели в области менеджмента, маркетинга и финансов в Республике Марий Эл. Учебный процесс проходит с  использованием современных технологий обучения: интерактивных форм преподавания, игровых имитаций, компьютерного моделирования бизнеса, решения бизнес-кейсов. К процессу преподавания привлекаются практики, освещающие реальную ситуацию в соответствующих сферах Республики Марий Эл.

Помимо учебы организуются выездные экскурсии на ведущие предприятия республики, где слушатели могут ознакомиться с системой управления, технологиями и элементами организации современного производства.

Специалисты формируют тему своего исследования согласно индивидуальному проектному заданию, полученному перед обучением от  руководителя рекомендующей организации. Выпускная аттестационная работа специалиста выполняется в форме проектной разработки, основанной на теоретическом анализе подходов и методов, за счет чего может быть решена обозначенная задача.

Слушатели и выпускники Президентской программы периодически участвуют в семинарах, встречах, круглых столах для обсуждения актуальных для них вопросов и проблем.
Защищенные проекты выпускниками внедряются в направляющих  их организациях, либо на собственных предприятиях.

По завершению обучения специалисты могут пройти бесплатные зарубежные и российские стажировки и будут включены в управленческий кадровый резерв, получающий оперативную информацию об управленческих вакансиях в Республике Марий Эл.
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