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Информация 

об итогах экономических миссий Республики Марий Эл, организованных Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл в  2014 г. в целях развития внешнеэкономических и межрегиональных связей, и планах на 2015 г. 
В настоящее время внешнеэкономическая деятельность является одним из важных и динамично развивающихся направлений 
социально-экономического развития Республики Марий Эл.  

Ряд произошедших в последние годы значимых международных событий, таких, как вступление России в ВТО, образование Таможенного союза и Единого экономического пространства России, Казахстана и Белоруссии указывают на необходимость еще более активного включения российских регионов во внешнеэкономическую деятельность и являются существенным фактором дальнейшего развития экспортного производства. 
В этой связи начиная с 2013 г. Правительством Республики 
Марий Эл налажено прямое взаимодействие с торговыми представительствами Российской Федерации за рубежом, в рамках которого ведется активная работа по продвижению продукции товаропроизводителей республики  на рынки иностранных государств и привлечению иностранных инвестиций. 

Одним из эффективных инструментов продвижения интересов Республики Марий Эл на внешние рынки являются экономические миссии в иностранные государства и регионы Российской Федерации. 
В настоящее время Правительство Республики Марий Эл активно использует данный инструмент развития внешнеэкономических связей, позволяющий получить доступ к новым товарным рынкам и развить инвестиционные и кооперационные производственные связи. 

В 2014 г. Минэкономразвития Республики Марий Эл совместно с АНО «Агентство инвестиционного развития Республики Марий Эл» (АНО «АИР») были проведены экономические миссии Республики Марий Эл в Турецкую Республику, Республику Беларусь и Республику Казахстан. 
Экономическая миссия Республики Марий Эл в Турецкую Республику была проведена с 15 по 18 апреля 2014 г. при поддержке Торгового представительства Российской Федерации в Турецкой Республике. Делегацию возглавила заместитель министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл М.А.Лежнина. В состав делегации  вошли представители 
предприятий республики, производящих автомобильные комплектующие, и ООО «Птицефабрика Акашевская».
В ходе экономической миссии были организованы презентации экономического и инвестиционного потенциала Республики Марий Эл 
в ряде ключевых организаций Турции по поддержке предпринимательства. 

15 апреля 2014 г. презентация Республики Марий Эл проведена  в администрации Промышленной палаты г. Анкары. Делегация Республики Марий Эл в целях изучения опыта организации индустриальных парков посетила промышленные зоны г. Анкары Sincan (было организовано посещение двух производственных предприятий, занимающихся сборкой тракторов и строительной техники) и Ostim. 

В ходе деловых переговоров представители предприятий Республики Марий Эл предложили турецким промышленникам сотрудничество в области совместного производства автокомпонентов. Все презентационные материалы республики направлены членам Промышленной палаты г. Анкары и резидентам промышленных зон.

16 апреля 2014 г. презентация  Республики Марий Эл состоялась 
в конференц-зале Ассоциации производителей автокомпонентов Турции (TAYSAD) в г. Гебзе. На встрече присутствовали представители турецкой компании Teklas. В ходе мероприятия были представлены  презентации  турецких организаций TAYSAD, Teklas и  предприятий Республики Марий Эл, производящих автокомпоненты. Турецкая компания Teklas особо подчеркнула важную роль Правительства  Республики Марий Эл в успешной реализации проекта компании 
в г. Волжске. После завершения официальной части встречи была проведена экскурсия по производственным цехам  компании Teklas. 
Руководство турецкой ассоциации TAYSAD осуществило рассылку всех информационных материалов делегации Республики Марий Эл членам ассоциации и разместило презентационные материалы на сайте ассоциации. 

Следующая презентация Республики Марий Эл прошла в администрации управляющей компании DESBAS промышленной и свободной экономической зоны г. Стамбула. На встрече присутствовал представитель Министерства экономики Турции Furkan Usta. 

Для делегации Республики Марий Эл была организована экскурсия по предприятию KAT в промышленной зоне г. Стамбула. В рамках экскурсии состоялись переговоры о сотрудничестве между руководством турецкого предприятия KAT и ОАО «Копир» (г. Козьмодемьянск). Представитель турецкой компании выразил готовность рассмотреть возможность сотрудничества и обмена производственными технологиями.  


17 апреля 2014 г. презентация Республики Марий Эл состоялась 
в зале совещаний Комитета по внешнеэкономическим связям Турции (DEIK). В ходе встречи также были представлены презентации турецкой организации DEIK и предприятий Республики Марий Эл. На встрече присутствовали руководители турецких предприятий, члены DEIK. Турецкими компаниями был проявлен интерес к проектам реконструкции аэропорта г. Йошкар-Олы, строительства логистического центра в черте аэропорта,  строительства отелей, коттеджных малоэтажных поселков и др. Во время переговоров турецкие предприниматели одобрили предложение посетить  Республику 
Марий Эл с деловым визитом. 

17 апреля 2014 г. состоялась деловая встреча в Торговой палате г. Стамбула, где были проведены презентации турецкой палаты и Республики Марий Эл.


Также 17 апреля 2014 г.  состоялась деловая встреча и презентация Республики Марий Эл в зале совещаний Стамбульского отделения Турецкой ассоциации промышленников и предпринимателей. По завершению официальной части представителями делегации Республики Марий Эл  были проведены прямые переговоры с турецкими  компаниями. Обсуждались возможности сотрудничества между вузами Республики Марий Эл и Турции в области медицины, инженерных систем в сфере строительства и др. 


18 апреля 2014 г. была проведена презентация  Республики 
Марий Эл в зале совещаний Союза турецких экспортеров (TIM). Со стороны членов делегации были озвучены различные предложения по развитию внешнеторговой деятельности, в т.ч. по открытию торгового дома в г. Йошкар-Оле. Турецкая сторона на данном этапе открывает торговые дома в крупных регионах России, но в перспективе возможна реализация  указанного предложения и в Республике Марий Эл. 
Одной из целей экономической миссии была подготовка деловой площадки для последующего ответного визита представителей турецкого бизнеса в Республику Марий Эл. После проведения миссии в адрес Правительства Республики Марий Эл поступило предложение от Стамбульской торговой палаты по организации визита представителей турецкого бизнеса в Республику Марий Эл. Указанный визит турецкая сторона планирует организовать в 2015 г. 
По итогам экономической миссии республику посетили следующие представители Турецкой Республики: 
27 июня 2014 г. состоялся рабочий визит в Республику Марий Эл  представителей  турецкой компании «Maysan Mando». В ходе рабочей встречи у  Заместителя Председателя Правительства Республики 
Марий Эл, министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл В.П.Пашина были обсуждены возможности реализации в Республике Марий Эл компанией «Maysan Mando» инвестиционного проекта по производству амортизаторов для легковых и коммерческих автомобилей. В настоящее время вопрос находится в стадии переговоров;
в августе 2014 г. состоялся рабочий визит в ЗАО «Завод металлокерамических материалов «Метма» руководства турецкой компании  «NG Кutahaya Seramik». В настоящее время ЗАО «Метма» ведет переговоры с турецкой компанией  по вопросам создания производства порошковой металлургии на заводе «NG Кutahaya Seramik» и производства изделий на основе железа и меди на базе 
ЗАО «Метма». 

12 февраля 2015 г. состоялся рабочий визит в г. Йошкар-Олу представителей Генерального Консульства  Турецкой Республики в г. Казани, в ходе которого Генеральным Консулом Турецкой Республики 
в г. Казани Т.Дильмачем выражена готовность оказать всестороннюю поддержку в развитии экономических и научно-технических связей с Турецкой Республикой, организации и проведении совместных международных мероприятий, а также предложено провести презентацию экономического и инвестиционного потенциала Республики Марий Эл в Посольстве Турецкой Республики в г. Москве. 

5 марта 2015 г. в г. Москве представителями Минэкономразвития Республики Марий Эл и АНО «АИР» проведена рабочая встреча с советником Посольства Турецкой Республики в г. Москве Озгюром Шахиным по вопросу организации проведения презентации Республики Марий Эл в Посольстве Турецкой Республики в г. Москве. 
В настоящее время в Посольстве Турецкой Республики в г. Москве рассматривается вопрос об определении даты проведения презентации Республики Марий Эл. Презентацию планируется провести при участии Заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, министра промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл В.П.Пашина. 

Экономическая миссия Республики Марий Эл в Республику Беларусь состоялась в период с 14 по 21 сентября 2014 г. во главе с заместителем министра экономического развития и торговли Республики Марий Эл О.В.Сосковым. В состав делегации вошли представители АНО «АИР», Союза потребительских обществ Республики Марий Эл, малого и среднего предпринимательства республики. 
16 сентября 2014 г. проведены переговоры в администрации свободной экономической зоны «Витебск» с участием главы администрации С.В.Сташевского и представителей Витебского областного исполнительного комитета, Витебского городского исполнительного комитета, а также ряда промышленных и сельскохозяйственных предприятий Республики Беларусь. Была представлена презентация экономических и инвестиционных возможностей Республики Марий Эл. Делегацией Республики Марий Эл  были посещены ООО «Белль Бимбо плюс», производящее широкую линейку детской одежды, СООО «ФОРТЭКС – водные технологии» 
и УП «Полимерконструкция», производящие блочные фильтрующие установки для водоканалов и предприятий ЖКХ (МУП «Водоканал» г. Йошкар-Олы ранее  проводились переговоры с указанными компаниями по закупкам технологического оборудования, после завершения миссии актуализированные предложения по сотрудничеству указанных компаний направлены руководству  МУП «Водоканал». 
17 сентября 2014 г. проведена рабочая встреча  в Торговом представительстве Российской Федерации  в Республике Беларусь при участии атташе Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь И.А.Жилина, представителей Торгового представительства  Российской Федерации  в Республике Беларусь, Торгово-промышленной палаты Республики Беларусь и ряда других организаций Минской области. В ходе мероприятия проведены переговоры с представителем Белорусского государственного концерна пищевой промышленности БЕЛГОСПИЩЕПРОМ по вопросам осуществления поставок продукции кондитерской, сахарной, консервно-овощесушильной, ликеро-водочной, масложировой отраслей в Республику Марий Эл.   
Делегация Республики Марий Эл посетила ОАО «Минский автомобильный завод», где была проведена  встреча с заместителем коммерческого директора по реализации грузовой техники С.Н.Захаревичем. Заводом проявлен интерес к поставкам автокомпонентов из Республики Марий Эл. В настоящее время 
ОАО «Минский автомобильный завод» ищет партнеров для создания дилерского и сервисного центров в Республике Марий Эл. 
18 сентября 2014 г. состоялась деловая встреча в администрации свободной экономической зоны «Гродноинвест» с участием представителей свободной экономической зоны и других предприятий Гродненской области. Делегация республики посетила ряд крупных предприятий СЭЗ «Гродноинвест», в том числе: 
ООО «Биоком Технология», занимающееся автоматизацией молочно-товарных ферм и трудоемких процессов в животноводстве, производящее современное и технически совершенное оборудование мирового значения (данное предприятие заинтересовано в поставке своего оборудования на сельскохозяйственные предприятия Республики Марий Эл); 
СООО «Конте Спа», имеющее современное оборудование и выпускающее продукцию высокого качества (колготки, носки, чулки и др.);
СООО «ЗОВ-ЛенЕВРОМЕБЕЛЬ», которое является крупным белорусским производителем мебели для кухонь, гостиных, спален, обеденных зон. Предприятие заинтересовано в поставке древесины твердых пород из Республики Марий Эл. Руководством компании проявлен интерес к созданию фирменного магазина в Республике 
Марий Эл. 

Заключительным местом проведения деловых встреч в рамках экономической миссии стал г. Брест. Переговоры были проведены 
19 сентября 2014 г. в Брестском областном исполнительном комитете, в администрации свободной экономической зоны «Брест» с участием главы администрации В.И.Невдаха. Делегация Республики Марий Эл  посетила компанию СООО «БОНШЕ», являющуюся крупным в Республике Беларусь предприятием по производству шампиньонов и готовую предложить свою продукцию для потребителей Республики Марий Эл. Также были проведены переговоры в Брестском областном союзе потребительских обществ с участием представителей Союза потребительских обществ Республики Марий Эл, где были отмечены планы развития двустороннего сотрудничества. 

В заключение экономической миссии делегация республики посетила ГУ «Мемориальный комплекс «Брестская крепость - герой», где был возложен венок к Вечному огню от имени Правительства Республики Марий Эл. 

20 сентября 2014 г. делегация Республики Марий Эл на обратном пути посетила  «Оршанский льнокомбинат» в г. Орша. В ходе рабочей встречи с руководством предприятия  обсуждались варианты двустороннего сотрудничества, в том числе возможности поставок предприятиями Республики Марий Эл сырья для льнокомбината. 
Правительство Республики Марий Эл  намерено продолжить работу по развитию деловых связей с Республикой Беларусь. 
Минэкономразвития Республики Марий Эл  совместно с АНО «АИР» 
с 24 по 29 марта 2014 г. организована ярмарка белорусских товаров 
на территории ГБУК РМЭ ИТЦ «Царевококшайский Кремль». 

В случае успеха и востребованности  подобных ярмарок будет рассмотрена возможность их проведения на регулярной основе, в том числе на территориях муниципальных районов Республики Марий Эл. Также Минэкономразвития Республики Марий Эл прорабатываются возможности проведения ярмарок в формате биржи контактов 
с привлечением к участию в них товаропроизводителей из стран СНГ. 
В 2015 г. Гродненское отделение Торгово-промышленной палаты Республики Беларусь планирует организовать в Республику Марий Эл  визит деловых кругов Гродненской области. По данному вопросу в настоящее время ведутся предварительные переговоры. 
В период с 26 по 30 ноября 2014 г. состоялась экономическая миссия Республики Марий Эл в Республику Казахстан во главе с руководителем АНО «АИР» И.Л.Губиным. В состав делегации вошли представители Минэкономразвития Республики Марий Эл, Союза потребительских обществ Республики Марий Эл, малого и среднего предпринимательства республики. 
29 ноября 2014 г. в Фонде развития предпринимательства 
DAMU (г. Астана) организована презентация экономического и инвестиционного потенциала Республики Марий Эл. В рамках презентации были представлены деловые предложения предприятий Республики Марий Эл по поставкам продукции пищевой промышленности, продукции деревообработки, комплектов малоэтажных быстровозводимых комплектов домов из клееного бруса и др. В рамках создания совместных проектов в настоящее время прорабатываются возможности создания торгового дома на территории Республики Казахстан для организации централизованных поставок  продукции предприятий республики в Республику Казахстан. 
Также 29 ноября 2014 г. делегация Республики Марий Эл  посетила IV международную продовольственную выставку KazFood-2014, где были представлены товары российских  и зарубежных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. В рамках выставки были проведены переговоры с представителями казахстанских компаний, осуществляющих деятельность в сфере производства кондитерских изделий и мясо-молочного производства. 
30 ноября 2014 г. в г. Алматы состоялась рабочая встреча с   региональным представителем Торгово-промышленной палаты Российской Федерации  в Центральной Азии В.И.Жигулиным. 
Региональное представительство Торгово-промышленной палаты Российской Федерации  в Центральной Азии представляет и защищает интересы членов Торгово-промышленной палаты Российской Федерации в Республике Казахстан, Киргизской Республике, Республике Таджикистан и Республике Узбекистан, содействует развитию экспорта российских товаров и услуг, привлечению иностранных инвестиций  и др. 
В рамках рабочей встречи рассмотрены вопросы организации и перспективные направления делового сотрудничества с казахстанскими компаниями и компаниями регионов, находящихся в ведении представительства,  в различных сферах экономики, а также проведены переговоры о возможностях организации совместных производств. 
В ходе встречи представлена развернутая информация об экономическом и инвестиционном потенциале Республики Марий Эл  и деловых предложениях предприятий республики. 
После завершения экономической миссии в адрес регионального представительства Торгово-промышленной палаты Российской Федерации  в Центральной Азии была направлена дополнительная информация  для размещения на электронных информационных ресурсах представительства и использования в дальнейшей работе. 
В настоящее время с представительством на регулярной основе осуществляется информационный обмен по вопросам делового сотрудничества и участия в выставочно-конгрессных мероприятиях. 

Одновременно с этим в г. Алматы проведены встречи  с представителями строительных и деревообрабатывающих компаний Республики Казахстан. В рамках встреч обсуждались возможности организации поставок в Республику Казахстан продукции деревообработки, быстровозводимых малоэтажных домов из клееного бруса и развития кооперационных связей в этой сфере. 
Развитие торгово-экономического сотрудничества с Республикой Казахстан является одним из важных направлений развития внешнеэкономических связей республики. В этой связи налажены и постоянно поддерживаются тесные деловые контакты с Отделением Торгового представительства Республики Казахстан в Российской Федерации в г. Казань по развитию сотрудничества в различных сферах экономики. 
В 2015 г. Правительством Республики Марий Эл  планируется продолжить применение данного формата продвижения интересов Республики Марий Эл для укрепления и расширения внешнеэкономических связей. 
В настоящее время Минэкономразвития Республики Марий Эл  совместно с АНО «АИР» ведется работа по подготовке проведения в апреле 2015 г. экономической миссии Республики Марий Эл в Саратовскую область, Краснодарский край, Ростовскую область, Ставропольский край и Волгоградскую область. 

В рамках указанного мероприятия помимо проведения общей презентации инвестиционных возможностей Республики Марий Эл  планируется также представить и обсудить возможности реализации конкретных проектов предприятий республики с привлечением потенциальных   партнеров и инвесторов. В состав делегации вошли  представители ООО Йошкар-Олинская чулочная фабрика «Маритекс», Аграрно-технологического института ФГБОУ ВПО «МарГУ», 
ООО «Баллада Плюс», ИП Шумков И.А., Союза потребительских обществ Республики Марий Эл, ООО «Группа инженерного сопровождения» и ЗАО «Парус Плюс». 

Одновременно с этим в настоящее время ведется работа по определению возможных интересов предприятий и организаций республики по развитию сотрудничества с Республикой Крым. В случае наличия заинтересованности будет рассмотрена возможность проведения  экономической миссии в Республику Крым с организацией участия представителей Республики Марий Эл  в значимых выставочно-конгрессных мероприятиях. 
Также Минэкономразвития Республики Марий Эл совместно с органами исполнительной власти Республики Марий Эл и администрациями муниципальных образований прорабатываются возможности организации в 2015 г. участия предприятий республики в следующих мероприятиях:
18-я международная выставка оборудования, комплектующих, технологий и продукции деревообрабатывающей и мебельной промышленности UMIDS (1 - 4 апреля 2015 г.,  г. Краснодар);
18-й Московский международный Салон изобретений и инновационных технологий «Архимед» (2 - 5 апреля 2015 г., г. Москва);

15-я международная специализированная выставка «Порошковая металлургия 2015» (7-10 апреля 2015 г., Республика Беларусь, г. Минск);

Выставка «FoodWeek Kazakhstan - 2015» (Ежегодная неделя пищевой промышленности в Казахстане, 20-22 мая 2015 г., г. Алматы); 

Универсальная многоотраслевая выставка-ярмарка «Неделя российских товаров 2015» (19-23 августа 2015 г., г. Казань);
11-я Международная выставка автомобильной индустрии «Интеравто» (26-29 августа 2015 г., г. Москва);
24-я Международная выставка продуктов питания WorldFood Moscow (14-17 сентября 2015 г., г. Москва);
23-я Международная туристская выставка INWETEX - CIS TRAVEL MARKET 2015 (8-10 октября 2015 г., г. Санкт-Петербург);

17-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень» 
(8-11 октября 2015 г., г. Москва);

Выставка «ПЕТЕРФУД-2015» (18-20 ноября  2015 г., г. Санкт-Петербург) и др. 
Выставочно-ярмарочные и презентационные мероприятия проводятся с целью  расширения  границ торгово-экономического сотрудничества Республики Марий Эл, выявления новых возможностей развития  внешнеэкономических и межрегиональных связей и оказывают значительное влияние  на развитие экономики республики в долгосрочной перспективе. 
________
