Пояснительная записка
к приказу Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл»
от 22 декабря 2017 г. № 307 (с изменениями, внесенными приказом
Министерства промышленности, экономического развития и торговли республики Марий Эл от 3 сентября 2018 г. № 245)
Проект приказа Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл» (далее – проект приказа) подготовлен с учетом изменений, внесенных приказом Министерства промышленности, экономического развития и торговли республики Марий Эл от 3 сентября 2018 г. № 245 «О внесении изменений в приказ Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл 
от 22 декабря 2017 г. № 307». Приказом Министерства промышленности, экономического развития и торговли республики Марий Эл от 3 сентября 2018 г. № 245 «О внесении изменений в приказ Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 22 декабря 2017 г. № 307» внесены изменения в нормативы затрат на содержание имущества, не отнесенные к затратам на содержание имущества в рамках затрат на информационно - коммуникационные технологии в части изменения объема услуг на коммунально – эксплуатационное обслуживание и содержание помещений в соответствии с распоряжением Министерства государственного имущества Республики Марий Эл от 2 августа 2018 г. № 615 «О предоставлении в аренду государственного имущества, составляющего казну Республики Марий Эл».
Настоящий проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 04.09.2018 по 12.09.2018 года.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 424033, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, Набережная Брюгге, д.3.
Адреса электронной почты: mineconom-mariel@rambler.ru
Контактный телефон: 8(8362) 45-67-00.

