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Задачи и функции отдела внешнеэкономических и межрегиональных связей Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл
(выписка из положения об отделе внешнеэкономических и межрегиональных связей, утвержденного приказом Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл от 1 ноября 2013 г. № 210)
Основные задачи Отдела

Основными задачами Отдела являются:

участие в разработке и реализации государственной  политики Республики Марий Эл в области внешнеэкономических и межрегиональных экономических связей;

участие в разработке прогноза социально-экономического развития Республики Марий Эл в части внешнеэкономической и межрегиональной деятельности;

содействие развитию  внешнеэкономических связей Республики Марий Эл, а также межрегиональных экономических связей Республики Марий Эл с субъектами Российской Федерации;

координация деятельности по привлечению иностранных инвестиций в Республику Марий Эл;

содействие развитию выставочно-ярмарочной деятельности  Республики Марий Эл;

координация деятельности по вопросам, связанным со Всемирной торговой организацией (далее – ВТО); 

аналитическое и информационное обеспечение деятельности Министерства по вопросам компетенции Отдела.

Основные функции Отдела


Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

координирует деятельность и анализирует результаты деятельности органов исполнительной власти Республики Марий Эл и консультативных органов в сфере развития внешнеэкономических и межрегиональных связей, привлечения иностранных инвестиций в Республику Марий Эл, а также выставочно-ярмарочной деятельности  Республики Марий Эл;

осуществляет разработку и контроль реализации республиканских программ по развитию внешнеэкономических  и межрегиональных связей, выставочно-ярмарочной деятельности Республики Марий Эл;

участвует в разработке и согласовании проектов соглашений и других документов об осуществлении международных и внешнеэкономических связей, межрегиональных связей с субъектами Российской Федерации, заключаемых органами исполнительной власти Республики Марий Эл;

ведет реестр заключенных соглашений об осуществлении международных и внешнеэкономических связей, межрегиональных связей с субъектами Российской Федерации, а также протоколов по их реализации, иных совместных документов;

участвует в реализации мер государственной поддержки экспортно-ориентированных организаций Республики Марий Эл;

подготавливает предложения по экономическому сотрудничеству с российскими и иностранными партнерами в рамках деятельности совместных рабочих групп;

в пределах своей компетенции участвует в реализации на территории республики международных программ торгово-экономического направления, в привлечении иностранных инвестиций в Республику Марий Эл и сопровождении совместных проектов с иностранными партнерами на территории Республики Марий Эл;

организует взаимодействие с Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством иностранных дел Российской Федерации, иными органами государственной власти Российской Федерации, осуществляющими деятельность в сфере развития международных и межрегиональных связей, иностранных инвестиций, и их представительствами на территории Республики Марий Эл;

в пределах своей компетенции обеспечивает взаимодействие с российскими и иностранными организациями, финансовыми структурами, торговыми представительствами, рейтинговыми агентствами по вопросам развития международных и внешнеэкономических связей, межрегиональных связей с субъектами Российской Федерации, привлечения иностранных инвестиций в Республику Марий Эл;

организует взаимодействие с органами местного самоуправления в Республике Марий Эл, коммерческими и некоммерческими организациями в Республике Марий Эл по вопросам осуществления внешнеэкономических и межрегиональных связей, привлечения иностранных инвестиций в Республику Марий Эл и выставочно-ярмарочной  деятельности;

обеспечивает информационное и аналитическое сопровождение, создание и ведение информационных баз данных по различным вопросам международных и межрегиональных связей;

рассматривает вопросы участия представителей Республики Марий Эл в деятельности межправительственных комиссий и совместных рабочих групп по торгово-экономическому сотрудничеству Российской Федерации с иностранными государствами;

участвует в подготовке и проведении на территории Республики Марий Эл, других субъектов Российской Федерации и за рубежом выставочно-ярмарочных и презентационных мероприятий, торгово-экономических миссий, конференций, семинаров и других мероприятий в сфере деятельности Отдела;

координирует работу органов исполнительной власти Республики Марий Эл и участвует в разработке предложений и проектов нормативных правовых актов по вопросам, связанным с присоединением Российской Федерации к ВТО;

участвует в подготовке предложений по совершенствованию законодательства Республики Марий Эл по направлениям деятельности Отдела;

оказывает организационно-методическую помощь органам исполнительной власти Республики Марий Эл, органам местного самоуправления, организациям по вопросам, находящимся в компетенции Отдела.
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