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Задачи и функции

отдела государственного регулирования в экономике 

Министерства экономического развития и торговли 

Республики Марий Эл 

(выписка из Положения об отделе государственного регулирования в экономике,  утвержденного
приказом Министерства экономического развития

и торговли Республики Марий Эл от 1 ноября 2013 г. № 210)

Основные задачи Отдела

Основными задачами Отдела являются:

совершенствование организации предоставления государственных и муниципальных услуг;
совершенствование организации осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;

внедрение и развитие института оценки регулирующего воздействия;

развитие конкуренции в Республике Марий Эл;

внедрение принципов управления по результатам в деятельность органов исполнительной власти Республики Марий Эл; 
совершенствование системы раскрытия информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;
реализация государственных планов подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации.
Основные функции Отдела

В сфере совершенствования организации предоставления государственных и муниципальных услуг:
обеспечивает ведение реестра государственных услуг, предоставляемых органами исполнительной власти Республики
Марий Эл;
проводит формирование и обновление перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственных услуг;

осуществляет методическое и консультационное сопровождение разработки и утверждения административных регламентов осуществления муниципального контроля в Республике Марий Эл;

 проводит экспертизы проектов административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов оказания  государственных услуг; 
осуществляет координацию, методическое и консультационное сопровождение разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов оказания  государственных услуг; 
В сфере совершенствования организации осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля:
осуществляет нормативно – правовое обеспечение совершенствования организации осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля
осуществляет организационно-методическую поддержку органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Марий Эл по реализации основного направления стратегического развития Республики Марий Эл «Реформа контрольной и надзорной деятельности»; 

поддерживает в актуальном состоянии Перечнь видов регионального государственного контроля (надзора) и органов исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченных на их осуществление, размещенном на официальном интернет-портале Республики Марий Эл;

организует подготовкуи размещение в ГАС «Управление» материалов по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля; 

проводит формирование сводных докладов об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Республике Марий Эл;
организует выполнения мероприятий дорожной карты целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в Республике Марий Эл» органами исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченными на осуществление регионального государственного контроля (надзора);

осуществляет ввод в информационную систему «Region-ID» текущих значений показателей целевой модели «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации» и загрузку подтверждающих документов;
обеспечивает деятельность «Проектного комитета по основному направлению стратегического развития Республики Марий Эл «Реформа контрольной и надзорной деятельности».
В сфере внедрения и развития института оценки регулирующего воздействия:
осуществляет информационно-методическое обеспечение оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов  Республики Марий Эл, 

осуществляет контроль качества (подготовка заключений) проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл органами исполнительной власти Республики Марий Эл;
Разрабатывает и реализует план оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Республики Марий Эл (экспертиза в форме оценки фактического воздействия нормативных правовых актов Республики Марий Эл);
осуществляет нормативно – правовое обеспечение совершенствования процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл и муниципальных нормативных правовых актов;
проводит наполнение контента республиканского раздела «Информационная система «Информационный портал об оценке регулирующего воздействия orv.gov.ru»;
координирует деятельность органов местного самоуправления Республики Марий Эл по вопросам проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики
Марий Эл.
В сфере содействия развитию конкуренции в Республике Марий Эл:

формирует проект перечня мероприятий по содействию развитию конкуренции и по развитию конкурентной среды в Республике
Марий Эл с аргументированным обоснованием выбора каждого рынка и представляет его на рассмотрение и утверждение Главе Республики Марий Эл;

подготавливает ежегодный доклад о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в Республике Марий Эл;

разрабатывает проект плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Республике Марий Эл и представляет его на рассмотрение и утверждение Главе Республики Марий Эл;

координирует деятельность органов исполнительной власти Республики Марий Эл по выполнению плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Республике Марий Эл;

организует проведение обучающих мероприятий и тренингов для органов местного самоуправления по вопросам содействия развитию конкуренции;

формирует при принятии Главой Республики Марий Эл решения, предусматривающего систему поощрений, рейтинг муниципальных образований в Республике Марий Эл в части их деятельности по содействию развитию конкуренции и обеспечению условий для благоприятного инвестиционного климата;

размещает информацию о деятельности Министерства по содействию развитию конкуренции в Республике Марий Эл и соответствующие материалы на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

рассматривает обращения субъектов предпринимательской деятельности, потребителей товаров, работ и услуг и общественных организаций, представляющих интересы потребителей, по вопросам содействия развитию конкуренции, относящимся к компетенции Министерства;

организует проведение мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг в Республике Марий Эл.
В сфере внедрения принципов управления по результатам в деятельность органов исполнительной власти Республики Марий Эл;

формирует состав системы индикаторов - контрольных ориентиров для органов исполнительной власти республики, характеризующих их деятельность;

проводит подготовку информации об оценке достижения органами исполнительной власти РМЭ показателей, характеризующих их деятельность. 
В сфере совершенствования системы раскрытия информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления:
разрабатывает проект плана мероприятий («дорожной карты») формирования в Республике Марий Эл системы раскрытия информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления;

координирует деятельность органов исполнительной власти Республики Марий Эл по выполнению плана мероприятий («дорожной карты») формирования в Республике Марий Эл системы раскрытия информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления.
В сфере реализации государственных планов подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации:

обеспечивает деятельность Марийской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации;
организует  конкурсный отбор специалистов в Республике
Марий Эл в соответствии с Положением о конкурсном отборе специалистов, преподавателей образовательных организаций, работников органов, уполномоченных осуществлять функции по организации подготовки управленческих кадров, для подготовки в соответствии с Государственным планом, установленными квотами и рекомендациями Комиссии;

проводит подготовку соглашений о предоставлении из федерального бюджета субсидий на софинансирование расходов, связанных с оплатой оказанных специалистам российскими образовательными организациями услуг по обучению в соответствии с Государственным планом;
проводит подготовку договоров с образовательными организациями, со специалистами и организациями, которые их рекомендуют;
осуществляет формирование специализированной компьютерной базы данных о специалистах, участвующих и прошедших подготовку в рамках Государственного плана, в соответствии с действующим законодательством о защите персональных данных.
Обеспечивает деятельность жилищной комиссии Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл.
