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Основные задачи и функции 

отдела государственных инвестиций 

Министерства промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл

(выписка из Положения об отделе государственной гражданской службы и кадровой работы, утвержденного приказом Министерства экономического развития и торговли Республики 

Марий Эл от 1 ноября 2013 г. № 210) 

 Основные задачи Отдела

 Основными задачами Отдела являются:

определение принципов и методов государственного регулирования в области инвестиционной деятельности за счет бюджетных средств; 
анализ и мониторинг социально-экономического развития республики, в части касающейся инвестиционной деятельности и капитального строительства;

прогнозирование социально-экономического развития Республики Марий Эл, в части касающейся инвестиционной деятельности                          и капитального строительства за счет бюджетных средств;
разработка планов и программ социально-экономического развития Республики Марий Эл в части касающейся инвестиционной деятельности и капитального строительства за счет бюджетных средств;

разработка программ газификации Республики Марий Эл;

содействие в разработке государственных программ Республики Марий Эл;
экспертиза государственных программ Республики Марий Эл                  в части реализации объектов капитального строительства.

  Основные функции Отдела

 Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции:

курирует вопросы инвестиционной политики и капитального строительства за счет бюджетных средств;

подготавливает предложения по совершенствованию законодательных и иных нормативных правовых актов в области капитального строительства за счет бюджетных средств и вносит их на рассмотрение в Правительство Республики Марий Эл;

участвует совместно с органами исполнительной власти Республики Марий Эл, администрациями муниципальных образований Республики Марий Эл в разработке прогноза социально-экономического развития Республики Марий Эл в части, касающейся инвестиционной деятельности и деятельности курируемых Отделом отраслей и секторов экономики Республики Марий Эл
на краткосрочный, среднесрочный и долгосрочный периоды;

участвует в подготовке справок по городским округам и муниципальным районам республики в части касающейся инвестиций в основной капитал (бюджетные средства), объектов капитального строительства в рамках республиканской адресной инвестиционной программы и деятельности курируемых Отделом отраслей экономики Республики Марий Эл; 

осуществляет работу по координации и регулированию инвестиционной политики во всех отраслях и секторах экономики Республики Марий Эл;

проводит мониторинг привлечения, финансирования и освоения средств федерального бюджета в рамках государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ и непрограммной части, реализуемых на территории Республики                Марий Эл;

участвует в подготовке проекта республиканского бюджета Республики Марий Эл на соответствующий год;

формирует республиканскую адресную инвестиционную программу на соответствующий год в соответствии с решением Межведомственной комиссии по вопросам формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы и предложений органов исполнительной власти Республики Марий Эл по распределению доведенных предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы и обеспечивает контроль за ее реализацией;

вносит, при необходимости, предложения в Правительство Республики Марий Эл о поправках к утвержденной республиканской адресной инвестиционной программе в течение финансового года на основании решения Межведомственной комиссии по вопросам формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы;

обеспечивает организационное и материально-техническое обеспечение деятельности Межведомственной комиссии по вопросам формирования и реализации республиканской адресной инвестиционной программы;

определяет размеры кредиторской задолженности республиканского бюджета Республики Марий Эл за выполненные работы и вносит соответствующие предложения в Правительство Республики Марий Эл о сроках и путях ее погашения;

проводит мониторинг сокращения объемов незавершенного строительства в рамках республиканской адресной инвестиционной программы;

проводит мониторинг наличия судебных решений о взыскании кредиторской задолженности по объектам республиканской адресной инвестиционной программы;

участвует в разработке предложений по строительству газопроводов на территории Республики Марий Эл за счет всех источников финансирования, в том числе за счет средств
ПАО «Газпром» и специальной надбавки к тарифу на транспортировку природного газа;

проводит мониторинг ввода в эксплуатацию газовых сетей на территории Республики Марий Эл;
формирует и осуществляет мониторинг реализации республиканской программы газификации в Республики Марий Эл;

формирует и осуществляет мониторинг реализации комплексных планов развития муниципальных образований Республики Марий Эл;
проводит экспертизу государственных программ Республики Марий Эл в части реализации объектов капитального строительства.
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