О внедрении Стандарта развития конкуренции в Республике Марий Эл
21.11.2014
В связи с принятием распоряжения Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 2579-р «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики» в 2015 году предстоит обеспечить внедрение стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. 

Минэкономразвития Республики Марий Эл подготовлено постановление Правительства Республики Марий Эл «Вопросы содействия развитию конкуренции в Республике Марий Эл» (от 31 июля 2014 г. № 412), согласно которому Инвестиционный совет Республики Марий Эл определен Коллегиальным органом, в функции которого входит рассмотрение проектов правовых актов, а также иных документов и информации, затрагивающих сферу развития конкуренции, а также вышеназванным постановлением предусмотрено наделение Минэкономразвития Республики Марий Эл полномочиями по развитию конкуренции.
Руководствуясь основными показателями, на достижение которых направлены мероприятия «дорожной карты», определенные Стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, разработанным АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (АСИ) принято распоряжение Правительства Республики Марий Эл от 22 октября 2014 г. №498-р «Об утверждении перечня приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции в Республике Марий Эл».

В настоящее время Минэкономразвития Республики Марий Эл формируется план мероприятий («дорожная карта») содействия развитию конкуренции в Республике Марий Эл, рассмотрение которой запланировано на заседании Инвестиционного совета Республики Марий Эл 3 декабря т.г.

В соответствии с распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 22 октября 2014 г. №498-р проект плана мероприятий («дорожной карты»), направленный на содействие развитию конкуренции в Республики Марий Эл будет внесен на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл в январе 2015 года.   
