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О Т Ч Е Т
об исполнении в 2017 году Плана мероприятий по реализации 
в 2016 - 2018 годах Стратегии государственной национальной политики 
Российской Федерации на период до 2025 года

I. Совершенствование государственного управления в сфере государственной национальной политики Российской Федерации

Пункт 2. 20 июля 2017 года в Йошкар-Оле прошло заседание Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям. В работе Совета приняли участие Глава Республики 
Марий Эл, Председатель Правительства Республики Марий Эл, председатель Правительственной комиссии по реализации Концепции государственной национальной политики Республики Марий Эл Евстифеев А.А.; Уполномоченный по правам человека в Республике Марий Эл, председатель общественной организации «Федеральная национально-культурная автономия марийцев России», член Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям Яковлева Л.Н.
С 25 по 27 января 2017 года Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл Васютин М.З. принял участие 
в расширенном совместном заседании Совета Ассамблеи народов России
и Центрального Координационного Совета Молодежной Ассамблеи народов России «Мы – РОССИЯНЕ» (г. Москва); 16 июня 2017 г. сотрудники Минкультуры Республики Марий Эл приняли участие в работе семинара-совещания с заместителями высших должностных лиц субъектов Российской Федерации, отвечающими за сферу этноконфессиональных отношений (г. Самара).

Пункт 3. Вопросы укрепления единства российской нации 
и этнокультурного развития народов России рассматривались во время проведения семинаров-совещаний работников органов и учреждений культуры (клубов, библиотек, музеев, национальных культурных центров). Проведены коллегии Минкультуры Республики Марий Эл и отраслевые совещания с руководителями музеев, библиотек и центров национальных культур.

Кроме того, руководители республиканских центров национальных культур 13 сентября 2017 года приняли участие в работе Конгресса народов России «Государственная национальная политика в России: история и современность» (г. Нижний Новгород).
Пункт 5. С 13 по 14 декабря 2017 года в Негосударственном частном учреждении дополнительного профессионального образования «Институт бизнеса и рекламы» проведено обучение 17 государственных гражданских служащих Республики Марий Эл по программе повышения квалификации «Государственная национальная политика Российской Федерации. Тенденция развития межнациональных и межконфессиональных отношений в Республике Марий Эл. Основные направления демографической политики в Республике Марий Эл. Социальная поддержка граждан с ограниченными возможностями здоровья».
В рамках Всероссийского форума национального единства 
с 22 по 24 ноября 2017 г. в Перми сотрудник Минкультуры Республики Марий Эл прошел обучение на курсах повышения квалификации «Практические методы реализации государственной национальной политики».

В июне 2017 года состоялся первый выпуск магистрантов ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» программы «Национальная политика Российской Федерации и управление этноконфессиональными отношениями» в составе 10 человек по направлению подготовки 38.04.04 «Государственное и муниципальное управление».
II. Обеспечение равноправия граждан, реализации их конституционных прав в сфере государственной национальной политики 
Российской Федерации

Пункт 8. В отчетном периоде обращений граждан о фактах нарушений принципа равноправия граждан не зафиксировано. Равный доступ граждан различной национальной принадлежности к должностям государственной гражданской службы Республики Марий Эл 
и муниципальной службы обеспечивается в государственных органах Республики Марий Эл и органах местного самоуправления на основе реализации положений Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Марий Эл, а также принципа равного доступа граждан
к гражданской (муниципальной) службе и равных условий ее прохождения независимо от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также от других обстоятельств, не связанных 
с профессиональными и деловыми качествами гражданского (муниципального) служащего.

III. Укрепление единства и духовной общности многонационального народа Российской Федерации (российской нации)

Пункт 9. В рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013 - 2020 годы» (далее – государственная программа) в 2017 году поддержаны мероприятия, приуроченные 
к памятным датам в истории народов России, проживающих в Республике Марий Эл: 
Культурно-просветительский проект «Лингва-территория», посвященный Международному дню родного языка (60,0 тыс. рублей, количество участников – 300 человек). Во всех общеобразовательных организациях Республики Марий Эл в период с 20 по 22 февраля 2017 г. прошли мероприятия, приуроченные к Международному дню родного языка: классные часы, круглые столы, конкурсы чтецов, фестивали песен, книжные выставки, тематические диктанты, конкурсы сочинений, конкурсы рисунков, конкурсы плакатов, национальные игры, викторины, акции «Марла чын кутырена» («Говорим по-марийски правильно»).
«Животворящий русский язык» - цикл мероприятий, посвященных Дню русского языка в Республике Марий Эл (30,0 тыс. рублей, количество участников – 300 человек); 
«Свет и добро святых Кирилла и Мефодия» - цикл мероприятий, посвященных празднованию Дня славянской письменности и культуры (83,0 тыс. рублей, количество участников – 600 человек). С 17 по 28 мая 2017 г. проводился конкурс по номинациям: 

литературная викторина;

электронный журнал.
В связи с празднованием Дня славянской письменности 24 мая
2017 года, Дня филолога  25 мая 2017 года и Дня русского языка 6 июня 2017 года на образовательном портале ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования» открыта коммуникативная площадка «Мир русского языка» http://mioforum.mari-edu.ru/ в целях обеспечения консультативно-методической поддержки учителей по вопросам совершенствования методик преподавания русского языка и литературы.
«Душа моя - Россия!» - театрализованное представление, посвященное Дню России (90,0 тыс. рублей, количество участников – 2000 человек);

Региональный этап всероссийского шествия «Парад дружбы народов России 2017» (50,0 тыс. рублей, количество участников – 2000 человек);

«В крепкой дружбе наша сила!» - молодежная акция, посвященная Дню единения народов Беларуси и России (25,0 тыс. рублей, количество участников – 100 человек);
Межкультурный проект «В семье единой», посвященный Дню народного единства (69,0 тыс. рублей, количество участников – 500 человек).
IV. Обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизации межнациональных (межэтнических) отношений

Пункт 11. В целях внедрения и настройки системы мониторинга во всех 17 муниципальных образованиях определены ответственные лица. 
В настоящее время Республика Марий Эл подключилась 
к государственной информационной системе мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций в тестовом режиме. В рамках реализации государственной программы в 2018 году предусмотрено 2 млн. рублей на осуществление настройки и внедрения регионального компонента информационной системы мониторинга.

Пункт 13. По данным социологического исследования государственного бюджетного научного учреждения при Правительстве Республики Марий Эл «Марийский научно-исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М. Васильева» (далее – МарНИИЯЛИ), проведенного в январе 2017 г., в целом положительные оценки состоянию межнациональных отношений дали 90 процента респондентов, отрицательные – 9,1 процента респондентов, не ответили на поставленный вопрос – 0,9 процента. Положительные оценки состоянию межконфессиональных отношений дали 89,7 процента респондентов, отрицательные – 9,3 процента респондентов, не ответили на поставленный вопрос – 1,1 процента. Выборочная совокупность определена многоступенчатой квотной выборкой, которая рассчитывалась 
из генеральной совокупности численности населения республики по месту жительства, полу, возрасту, уровню образования, национальной принадлежности. Исследование проведено во всех муниципальных образованиях республики. Опрошено 1990 респондентов. Анкетный опрос проведен по месту жительства респондентов методом формально-стандартизированного интервью.

Научно-исследовательским отделом социологии МарНИИЯЛИ 
в ноябре 2017 года проведен опрос среди иностранных студентов по этноконфессиональным отношениям. В настоящее время осуществляется обработка и анализ результатов исследования.
Пункт 15. По вопросам противодействия проявлениям ксенофобии 
и укрепления межнационального согласия в обществе проводятся круглые столы и конференции. Так, с 15 по 19 февраля 2017 года в Йошкар- Оле прошла Православная книжная выставка-форум «Радость слова». 
16 марта состоялся региональный научно-практический семинар «Развитие культуры гражданского участия, межнационального 
и межконфессионального взаимодействия в социокультурном развитии российских регионов и укреплении единства российской нации».
19 июня Автономной некоммерческой организацией «Центр экспертизы и общественного мониторинга» (г. Москва) проведен практический семинар «Современные методы профилактики 
и урегулирования межнациональных конфликтов». В работе семинара приняли участие 45 человек, в том числе редактора республиканских 
и районных средств массовой информации, магистранты Поволжского государственного технологического университета, заместители глав администраций муниципальных образований.
V. Обеспечение социально-экономических условий для эффективной реализации государственной национальной политики 
Российской Федерации

Пункт 16. В рамках реализации государственной программы 
в 2017 году поддержаны 8 проектов 6 социально ориентированных некоммерческих организаций, реализующих проекты и программы, направленные на гармонизацию межнациональных отношений, воспитание культуры межэтнического общения, поддержание мира и гражданского согласия, формирование установок толерантного сознания и поведения, нетерпимости к проявлениям ксенофобии, национальной, расовой 
и религиозной вражды, на общую сумму 578,6 тыс. рублей.

В 2017 году в рамках подпрограммы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Республики Марий Эл «Социальная поддержка граждан» на 2013-2020 годы на оказание финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям проведены конкурсные отборы некоммерческих организаций для предоставления им субсидий на реализацию социальных проектов по 4 направлениям, одним из которых является развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации.

По результатам конкурсного отбора в целях вовлечения этнокультурных и общественных объединений, в деятельность по развитию межнационального сотрудничества 3 социально ориентированные некоммерческие организации получили субсидии на реализацию социальных проектов на общую сумму 125,0 тыс. рублей. Социальные проекты будут реализованы в течение 2018 года.

Пункт 17. Государственная программа, утвержденная постановлением Правительства Республики Марий Эл от 8 октября 2012 г. № 387, представляет основной ресурсный инструмент обеспечения реализации государственной национальной политики. Общий объем финансирования мероприятий государственной программы составляет 
524 584,53 тыс. рублей, в том числе в 2017 году – 107 288,47 тыс. рублей, из них за счет федерального бюджета - 2 627,20 тыс. рублей.

Пункт 19. По данным Всероссийской переписи населения 2010 года в Республике Марий Эл проживает 161 цыган. Общественных объединений цыган в Республике Марий Эл не зарегистрировано. 
В отчетном периоде цыгане за финансовой поддержкой в целях реализации мероприятий в органы государственной власти республики не обращались.
В школах республики обучается 29 детей-цыган. Специальных (отдельных) классов для детей цыган нет, их прием в образовательные организации и обучение проводится на основе общих правил. 
VI. Содействие сохранению и развитию этнокультурного 
многообразия народов России

Пункт 21. В целях реализации программ этнографического
и религиозного туризма в 2017 г. проведены следующие мероприятия:
	№
	Мероприятия
	Средства республиканского бюджета (тыс. руб.)

	1
	Конкурсный отбор на соискание грантов Главы Республики Марий Эл в области внутреннего и въездного туризма в Республике Марий Эл
	46,0

	2
	Подготовка и издание информационных материалов о туристском потенциале Республики Марий Эл
	44,3

	3
	Участие в туристических выставках
	299,0


	4
	Поддержка мероприятий, проводимых туристскими информационными центрами
	70,7

	5
	Проведение обучающих семинаров по различным вопросам, связанным с развитием сферы туризма
	40,0

	Итого
	500,0


Пункт 29. С 30 марта по 1 апреля 2017 г. в Будапеште (Венгерская Республика) творческий коллектив «Алан» Звениговского района Республики Марий Эл участвовал в Международном фестивале искусств 
и народного творчества «Финно-угорский транзит: семейные традиции».
С 18 по 22 сентября в Лазаревском районе города Сочи семейный ансамбль Лукьяновых из Горномарийского района принял участие
в российском этапе Международного фестиваля искусств и народного творчества «Финно-угорский транзит: семейные традиции».
Пункт 34. 19 марта 2017 года в рамках реализации государственной программы проведен обрядовый праздник татарского народа «Навруз» 
(9,4 тыс. рублей).

VII. Развитие системы образования, гражданского патриотического воспитания подрастающих поколений

Пункт 39. Организация посещений молодежью городов-героев
и городов воинской славы, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. В 2017 году проведены следующие мероприятия:
представители Республики Марий Эл приняли участие
в организации Парадов Победы в г. Москве и г. Севастополь. Чести удостоились: Ситникова Анастасия, Соколова Мария, Суворов Иван - студенты ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет». Ребята представляли нашу республику в качестве волонтеров регионального отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» Республики Марий Эл.

С 26 по 31 марта 2017 г. в г. Москве состоялся 14-й Сбор воспитанников кадетских корпусов и школ из регионов Российской Федерации, в котором приняли участие 50 команд из различных регионов России. Второй год Республику Марий Эл на этом сборе представляли обучающиеся кадетского корпуса МВД по Республике Марий Эл МОБУ «Медведевская средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением отдельных предметов им. 50-летия Медведевского района». Кадеты участвовали в смотре строя и песни на Поклонной горе, церемонии возложения венков к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду, торжественном построении на Соборной площади Кремля. Ребята старшей возрастной - группы стали победителями в строевом смотре, исполнении строевой песни, заняли 3-е место в номинации «Военная викторина» и 2-е место в номинации «Альбом группы». Кадеты младшей возрастной группы заняли первые места в трех номинациях: прохождение торжественным маршем, строевая песня и спортивные соревнования.

С 28 по 30 мая 2017 г. в г. Москве юнармейцы Республики Марий Эл приняли участие во II съезде Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Республики Марий Эл (далее - Движение). В рамках съезда участники мероприятия посетили парк «Патриот», посетив занятия по военно-прикладным видам спорта, а также внесли предложения в план проведения мероприятий Движения на 2018 г.

VIII. Поддержка русского языка как государственного языка Российской Федерации и языков народов России

Пункт 44. Органами исполнительной власти республики осуществляется постоянный мониторинг состояния, развития 
и использования государственных языков Республики Марий Эл (далее – мониторинг).

Мониторинг осуществляется по нескольким направлениям:

разработка и применение нормативных документов о языках;

использование языков в сфере культуры и искусства;

использование языков в средствах массовой информации и связи;

языки в информационных технологиях.

1. По направлению «Разработка и применение нормативных документов о языках» выявлены следующие тенденции.

Реализация языковой политики осуществляется в соответствии 
с Конституцией Российской Федерации и Конституцией Республики 
Марий Эл. Так, согласно Конституции Республики Марий Эл государственными языками Республики Марий Эл являются марийский и русский языки, гарантируется равенство прав и свобод человека независимо от языка, закреплено право на пользование родным языком, свободный выбор языка общения, воспитания, обучения и творчества, а также право народов на развитие национальной культуры, языка и традиций.

Закон Республики Марий Эл от 26.10.1995 № 290-III «О языках 
в Республике Марий Эл» создает условия для сохранения и равноправного, самобытного развития языков.

В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 01.08.2013 № 29-З «Об образовании в Республике Марий Эл» в Марий Эл гарантируется получение образования на государственном языке Российской Федерации, 
а также выбор языка обучения и воспитания в пределах возможностей, предоставляемых системой образования. Республика Марий Эл, обеспечивает создание условий для изучения и преподавания русского и марийского языков в государственных и муниципальных образовательных организациях Республики Марий Эл, а в местах компактного проживания представителей иных национальностей - их родного языка. Вопросы образования рассматриваются на заседаниях Комиссии по государственным языкам Республики Марий Эл при Правительстве Республики Марий Эл. 

В соответствии с постановлением Правительства Республики 
Марий Эл от 08.12.2010 № 329 «Об утверждении Положения об использовании языков при публикации общественно значимой информации на территории Республики Марий Эл» общественно значимая информация на всей территории республики подлежит публикации на русском
и марийском государственных языках Республики Марий Эл, 
а в местностях, где используются иные языки, также и на этих языках.

Одной из целей государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013 - 2020 годы» (далее – государственная программа), утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 08.10.2012 № 387, является содействие этнокультурному и языковому многообразию народов России, проживающих в Республике Марий Эл. 

Языковой политике особое внимание уделено в принятой Концепции государственной национальной политики Республики Марий Эл, утвержденной Указом Главы Республики Марий Эл от 08.05.2015 № 113, 
и в плане мероприятий на 2016 - 2018 годы по реализации в Республике Марий Эл Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденном распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 12.02.2016 № 51-р.

В целях продвижения марийской литературы как органичной части общего литературного пространства, способствования ее интеграции 
в общероссийский культурный процесс и доступности для широкого круга читателей, объединенных многонациональной российской культурой 
и русским языком, образован редакционный совет по развитию марийской литературы и марийского языка, утвержденный распоряжением Главы Республики Марий Эл от 4.03.2016 № 32-рг.

Положение об использовании государственных языков Республики Марий Эл и иных языков при организации и проведении культурно-массовых мероприятий в Республике Марий Эл, утвержденное Указом Главы Республики Марий Эл от 19.04.2016 № 89, регулирует порядок использования государственных языков Республики Марий Эл и иных языков при организации и проведении культурно-массовых мероприятий органами государственной власти Республики Марий Эл, государственными органами Республики Марий Эл, органами местного самоуправления, организациями в Республике Марий Эл.

В соответствии с Концепцией информатизации Республики 
Марий Эл, утвержденной распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 25.04.2016 № 162-р, органы государственной власти и органы местного самоуправления размещают на своих официальных сайтах общедоступную информацию о своей деятельности на государственных языках Республики Марий Эл.

Муниципальными образованиями республики приняты муниципальные нормативные акты, направленные на использование государственных языков Республики Марий Эл.

2. По направлению «Использование языков в сфере культуры 
и искусства» наработана следующая практика.

Так, проводятся народные праздники, конкурсы, выступают творческие коллективы на государственных языках Республики Марий Эл. 

В Марий Эл работают 5 профессиональных театров, из них четыре имеют в своих репертуарах постановки (спектакль, опера) 
на государственных языках Республики Марий Эл:

- Марийский государственный театр оперы и балета им. Эрика Сапаева;

- Горномарийский драматический театр;

- Марийский республиканский театр-центр для детей и молодежи;

- Марийский национальный театр драмы им. М.Шкетана.

В Республике Марий Эл с 1998 года созданы и действуют государственные бюджетные учреждения культуры - республиканские центры русской, марийской и татарской культуры.

У народа мари существует свое кинематографическое искусство. 
В 1928 году снят первый марийский фильм «Марий Кужер», в 1931 году марийский актер Йыван Кырла сыграл главную роль в фильме «Путевка 
в жизнь». В 90-х годах вышел в свет телефильм «Тургым» (Сезон), телесериал «Чоныштем илет» (С тобой и без тебя). В 2000-х годах спектакль «Салика» превратили в художественный фильм, снят фильм режиссера Алексея Федорченко «Небесные жёны луговых мари», художественный фильмы «Ял ӱмбалне мужыр йӱксӧ» (Над деревней пара лебедей), «Олманурын оръенгже» (Невеста Олманура).

3. По направлению «Использование языков в средствах массовой информации и связи» выявлены следующие тенденции. 

В настоящее время в Республике Марий Эл издаются 
8 республиканских газет (в том числе 5 на марийском и 3 на русском языках) и 6 журналов (в том числе 2 на марийском, 2 на русском и 2 на русско-марийском языках), учредителями (соучредителями) которых выступает Минкультуры Республики Марий Эл.

Минкультуры Республики Марий Эл является соучредителем 
19 муниципальных газет, 16 из которых издаются на русском языке, 3 на марийском («Морко мланде», «Шернур вел», «Жерä»/ «Заря»); 
5 русскоязычных изданий публикуют «вкладыши» формата А-3 на марийском (1 раз в месяц - «Знамя», 2 раза в месяц - «Вперёд», «Ялысе увер/Сельская новь», еженедельно – «Вестник района», «Волжские вести - Юл увер») и 1 на татарском языках - «Наша жизнь».

Годовой объём вещания передач на национальном языке на телеканале «Россия 1» составляет 275,4 часа. В рамках тематических программ выходят передачи «Пошкудем» («Соседи»), «Кырык сирем» («Сторона горномарийская»), музыкальная передача «Шӱмсем пӧлек» («От всей души»), детская передача «Шонанпыл» («Радуга»). Также творческий коллектив Марийского телевидения принимает активное участие в создании объединенного тележурнала «Финно-угорский мир», который выходит 1 раз в месяц. 

Большой популярностью пользуется марийская программа «Марий Эл ТВ» с годовым объемом вещания 144 часа, транслируемая на телеканале «Регион 12».

Информационное обеспечение потребностей радиослушателей Марий Эл осуществляется на канале «Радио России». Вещание на нём ведется на марийском и русском языках. Из общего годового вещания 744,7 часа национальное вещание составляет 306,4 часа (в т.ч. информационное – 65,5, тематическое – 222,9 часа).

На сегодняшний день в эфире звучат более 10 программ. Наиболее популярными на марийском языке являются «Поро эр, Марий Эл!» («Доброе утро, Марий Эл!»), «Актуальный микрофон», «Шуматкече вашлиймаш» («Субботние встречи»), «Самырык тӱня» («Мир молодежи»), «Куткыеш» («Муравьиная семья»), «Шокто, шокто гармонем» («Играй, гармонь»), «Кырык сирем» («Сторона горномарийская»). С 1958 года творческий коллектив радио принимает участие в создании объединенного радиожурнала Поволжья и Приуралья «Между Волгой и Уралом».

С 2005 года на территории республики в УКВ-диапазоне вещает «Марий Эл Радио», а с 1 октября 2017 года – в FM-диапазоне на частоте 105,5 МГц. Радиостанция входит в состав государственного автономного учреждения культуры «Марий Эл Телерадио».
Эфирное радиовещание осуществляется по заказу Правительства Республики Марий Эл, среднесуточная аудитория слушателей по региону – 45-48 тыс. человек.

Творческий коллектив «Марий Эл Радио» на сегодняшний день готовит 14 тематических программ. Большой популярностью среди них пользуются передачи «Марий кундем» («Марийский край»), «Мутвундо» («Словарь»), «Онар тукым» («Потомки Онара»), «Марий йӱла» («Марийские обычаи»), «Сылнымут садвече» («Литературная гостиная»), «Кувавайын шондыкшо» («Бабушкин сундук»), «Илыш ден тӧр» («В ногу со временем»), «Шолагай ден пурлагай» («Левша и правша») и др. Годовой объём вещания – 4 745 часов, из них 90 % передач транслируются на марийском языке.

4. По направлению «Языки в информационных технологиях» выявлены следующие тенденции.

На официальном интернет-портале Республики Марий Эл с 2013 года функционирует сайт на марийском языке «Марий Эл Республик» (http://mari-el.gov.ru/republic/mari/Pages/main.aspx), на котором размещена основная информация о Республике Марий Эл, а также на регулярной основе публикуются новостные материалы и тексты нормативно-правовых актов Республики Марий Эл.

В настоящее время современные текстовые редакторы, поддерживающие стандарт «Юникод», позволяют вводить текст на марийском языке в русской раскладке клавиатуры с использованием механизма вставки символов и назначения символу сочетания клавиш. Инсталлятор позволяет установить марийскую раскладку клавиатуры.

Электронные словари и автоматическая проверка правописания доступны для офисного пакета LibreОffice.

Так, в соответствии с договором с ООО «Яндекс» в сервис «Яндекс. Переводчик» добавлен марийский язык. Перевод производится на 95 языках мира.

Кроме того, электронные библиотеки создаются ГБУК Республики Марий Эл «Национальная библиотека имени С.Г. Чавайна» и «Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х. Колумба».

С 2012 года один раз в два года Минкультуры Республики Марий Эл проводится республиканский конкурс сайтов на марийском языке «Звёзды Марнета» (Марнетын шӱдыржӧ-влак). 

Пункт 47. В целях обеспечения системы образования высококвалифицированными кадрами разработаны и реализованы модульные программы повышения квалификации, направленные на реализацию федеральных государственных образовательных стандартов. ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования» разработаны образовательные модули для учителей русского языка и литературы. В частности, вопросы методики преподавания русского языка как государственного языка включены в курсы:

«Методика подготовки учащихся к итоговой аттестации по русскому языку в 9-х классах» (очная форма обучения, 18 час.),

«Методика подготовки учащихся к итоговой аттестации в 11-х классах» (очная форма обучения, 18 час).

Разработаны новые образовательные модули:

«Преподавание русского языка в билингвальной образовательной среде» - 16 час.

«Деловое общение» - 16 час.

Тема «Русский язык как государственный язык РФ» в объеме 4 часов включена в курсы повышения квалификации всех категорий педагогических работников.

В рамках договора с ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» (договор № 442/1 ЦПВД/ГК-0040 от 01 марта 2017 года) с 01 марта по 30 июня 2017 года было организовано дистанционное обучение учителей русского языка и литературы, марийского языка, учителей начальных классов, воспитателей ДОО Республики Марий Эл по программе повышения квалификации «Совершенствование методических компетенций педагогических работников в области преподавания русского языка как неродного».

Активно используются выявление и распространение успешных практик преподавания русского языка, в том числе как неродного, в образовательных школах республики. На базе таких образовательных организаций осуществляется реализация программ повышения качества языкового образования для учителей начальных классов, русского языка и других учебных предметов. На уровне общего образования инновационные методики получают активное применение при организации системы профильной подготовки детей с привлечением профессорско-преподавательского состава вузов на базе МБОУ «Гимназия № 4 им. А.С.Пушкина», ГБОУ Республики Марий Эл «Синяя птица» и МБОУ «Коркатовская средняя общеобразовательная школа» Моркинского муниципального района.
IX. Создание условий для социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов

Пункт 51. В целях содействия социально-экономическому развитию Республики Марий Эл и обеспечению потребности экономики квалифицированными и высококвалифицированными кадрами с 2012 года реализуется подпрограмма «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382 (далее – Подпрограмма).

В целях реализации Подпрограммы приняты следующие нормативные правовые акты:

постановление Правительства Республики Марий Эл от 10 февраля 2017 г. № 60 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2014 г. № 112», которым внесены изменения в регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл (далее – Регламент) в части изменения названия Подпрограммы и условий участия соотечественников в Подпрограмме;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 31 марта 2017 г. № 157 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382», которым внесены изменения в Подпрограмму в части изменения объемов финансовых ресурсов на реализацию Подпрограммы;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 8 ноября 2017 г. № 426 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382», которым внесены изменения в части уменьшения показателя «Количество участников подпрограммы и членов их семей, прибывших и зарегистрированных в Республике Марий Эл» в 2017 году со 100 человек до 70 человек, с 2018 - 2020 годы ежегодно со 100 человек до 40 человек;

приказ Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл (далее – Департамент) от 20.02.2017 г. № 33-П «Об определении перечня приоритетных видов экономической деятельности в Республике Марий Эл для участия соотечественников из числа индивидуальных предпринимателей и учредителей юридических лиц в подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы» на 2017 год»;

приказ Департамента от 14.02.2017 г. № 28-П «Об утверждении перечня востребованных на рынке труда в Республике Марий Эл специальностей (профессий) для участия соотечественников из числа специалистов и студентов в подпрограмме «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Марий Эл соотечественников, проживающих за рубежом» государственной программы Республики Марий Эл «Содействие занятости населения на 2013 - 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 октября 2012 г. № 382, на 2017 год».

По состоянию на 29 декабря 2017 года на участие в Подпрограмме в Департамент поступило 123 заявления, из них положительно рассмотрено 50 заявлений. В связи с несоответствием требованиям, указанным в Регламенте приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл по 73 заявлениям принято решение об отказе в участии в Подпрограмме. 

С начала 2017 года на территорию Республики Марий Эл прибыло 73 участника Подпрограммы и членов их семей, что составило 104,3,0% от запланированного целевого показателя, из них 53 -  граждане Украины, 8 – Таджикистана, 7 - Азербайджана, 4 - Узбекистана, 1 - Армении. 

Для трудоустройства участников Подпрограммы проведены следующие мероприятия:

предварительный подбор и бронирование рабочих мест с учетом имеющегося образования, профессиональных знаний и навыков, опыта и стажа работы за последние 10 лет, что позволило по прибытию участников Подпрограммы трудоустроиться без дополнительного обращения в службу занятости населения;

выявление актуальных вакансий для трудоустройства данной категории граждан, в том числе с предоставлением жилья;

информирование  и разъяснительная работа среди работодателей (на заседаниях «круглых столов», семинарах, клубах работодателей, направлением информационных писем работодателям и т.д.) по вопросам реализации Подпрограммы и трудоустройства соотечественников, имеющих разрешение на временное проживание, вид на жительство или временное убежище на территории Российской Федерации.

Из 55 участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста 47 человек трудоустроены по следующим профессиям и специальностям: техник-электрик, сверловщик, пекарь, подсобный рабочий, инженер-программист, медицинская сестра, кондуктор, повар, портной, менеджер, электрогазосварщик, машинист бульдозера, врач-терапевт участковый, фельдшер отделения скорой медицинской помощи и др., из них 2 участника Подпрограммы являются индивидуальными предпринимателями. Общий уровень трудоустройства составил 85,5 % от численности участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста, что выше целевого показателя на 0,5 процента.

Всем участникам Подпрограммы и членам их семей, прибывшим в Республику Марий Эл, при необходимости оказывалась медицинская помощь в соответствии с законодательством Российской Федерации, выделено 5 мест в организациях дошкольного образования и 7 мест в организациях начального, основного и среднего общего образования.

С целью повышения миграционной привлекательности переселения соотечественников в Республику Марий Эл и освещения Подпрограммы проведены следующие информационные мероприятия:

на портале автоматизированной информационной системы «Соотечественники» сформирован и размещен информационный пакет о Республике Марий Эл и Подпрограмме;

на официальном сайте Департамента в разделе «Деятельность службы» в подразделе «Соотечественники» размещены нормативно-правовые акты: Подпрограмма, Регламент приема соотечественников и членов их семей и обустройства на территории муниципального образования в Республике Марий Эл, Порядок оказания единовременной финансовой помощи на бытовое обустройство участников Подпрограммы и членов их семей; информация о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей на территории Республики Марий Эл с предоставлением жилья, приказ Департамента от 20.02.2017 г.  № 33-П «Об определении перечня приоритетных видов экономической деятельности в Республике Марий Эл для участия соотечественников из числа индивидуальных предпринимателей и учредителей юридических лиц в Подпрограмме в 2017 году», приказ Департамента от 14.02.2017 г. № 28-П «Об утверждении перечня востребованных на рынке труда в Республике Марий Эл специальностей (профессий) для участия соотечественников из числа специалистов и студентов в Подпрограмме в 2017 году»,  а также памятка-буклет «Добро пожаловать в Марийский край»;

даны 207 консультаций по вопросам участия в Подпрограмме посредством организованных встреч, при личном обращении, телефонной связи, через информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет, а также на основании письменного запроса;

на портале АИС «Соотечественники» и на официальном сайте Департамента размещен информационный презентационный  фильм «Пять аргументов выбрать Республику Марий Эл»,

проведена видеоконференция с Представительством МВД России в Киргизии;

в эфире радио «Маяк» дана информация о реализации Подпрограммы и условиях участия в ней.

В соответствии с Порядком оказания финансовой помощи на бытовое обустройство участников Подпрограммы, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 14 марта 2014 года № 112, в 2017 году 63 участникам Подпрограммы и членам их семей оказана финансовая  помощь  на  сумму  206  тыс. рублей (средства федерального бюджета – 185,4 тыс. рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 20,6 тыс. рублей), что составило 84,5 % от выделенной суммы (243,6 тыс. рублей). 

С целью осуществления государственного и общественного контроля за процессом переселения участников Подпрограммы и членов их семей:

проводился мониторинг по трудоустройству участников Подпрограммы и членов их семей трудоспособного возраста;

проведено заседание Межведомственной комиссии; 

на заседании Правительства Республики Марий Эл был рассмотрен вопрос о реализации Подпрограммы.

Пункт 52. Одним из мероприятий государственной программы является содействие в адаптации и интеграции мигрантов. В рамках государственной программы в 2017 году предусмотрено и реализовано мероприятий на указанные цели на общую сумму 1779,0 тыс. рублей.

Так, в рамках проекта «Животворящий русский язык» ГБУК Республики Марий Эл «Республиканский центр русской культуры» 25 мая 2017 года проведен семинар по русскому языку и истории России для иностранных студентов.

21 февраля 2017 года в ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» (далее – МарГУ) проведен фестиваль языков «Лингва-территория» с участием иностранных студентов.
11 марта 2017 г. в МарГУ состоялся первый ночной фестиваль национальных культур «Открой свое сердце миру!», в программу которого вошли выставки, мастер-классы по народным танцам, национальной кухне, игре на народных инструментах и большой интернациональный концерт.

15 марта 2017 г. в ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет» состоялся V межрегиональный фестиваль национальных культур «Мост дружбы» объединивший студентов различных национальностей. Студенты-представители разных народов -
 в ярких национальных костюмах, приветствовали друг друга на своих родных языках, знакомили зрителей своим творчеством. В рамках фестиваля организованы выставка народного творчества, дегустация блюд национальной кухни, конкурс видеороликов с целью формирования уважительного отношения к культуре разных народов.

16 марта 2017 года состоялся семинар на тему «Развитие культуры гражданского участия, межнационального и межконфессионального взаимодействия в социокультурном развитии российских регионов 
и укреплении единства российской нации» с участием иностранных студентов.

3 апреля в Йошкар-Олинском аграрном колледже при участии Республиканского центра русской культуры проведен День единения Белоруссии и России «В крепкой дружбе наша сила». 

12 июня в рамках празднования Дня России состоялся «Парад дружбы народов».

17 июня 2017 года прошел «Пеледыш пайрем» с участием представителей национальных общественных организаций (марийские, русские, татарские, чувашские, удмуртские, армянские, осетинские, азербайджанские) и иностранных граждан. 

На ВГТРК ГТРК «Марий Эл» в 2017 г. по заказу Минкультуры Республики Марий Эл выходит в эфир цикл передач «Люди мира» 
с участием иностранных студентов, которые знакомят о своей культуре 
и традициях. Всего вышло в эфир 16 передач, гостями которых были азербайджанцы, удмурты, студенты из Мали, Индии и Таджикистана
и других стран.

XI. Совершенствование взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления с институтами гражданского общества

Пункт 71. В целях совершенствования взаимодействия государственных и муниципальных органов с институтами гражданского общества при реализации государственной национальной политики Российской Федерации представители национально-культурных объединений и религиозных организаций кроме вышеуказанных совещательных органов включаются в составы экспертных 
и координационных советов, действующих при органах исполнительной власти Республики Марий Эл и органах муниципальной власти:

- Правительственная комиссия по реализации Концепции государственной национальной политики Республики Марий Эл;

- Совет при Главе Республики Марий Эл по взаимодействию
с религиозными объединениями; 

- Совет по делам национальностей при Минкультуры Республики Марий Эл;

- Консультативный совет по вопросам религиозных объединений при Минкультуры Республики Марий Эл;

- Экспертный совет по выработке информационной политики по противодействию идеологии терроризма при Минкультуры Республики Марий Эл.

При администрациях муниципальных районов и городских округов
в Республике Марий Эл действуют Советы по делам национальностей
и Советы по взаимодействию с религиозными объединениями.

Указанные совещательные органы стали своеобразными дискуссионными и информационными площадками для представителей всех религий и национальностей региона. У органов государственной власти существует дополнительная возможность напрямую транслировать религиозным и национальным общинам республики информацию
о предпринимаемых мерах по гармонизации межэтнических
и межконфессиональных отношений.

____________
