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Основные направления бюджетной политики  Республики
 Марий Эл на 2016 год 

и на плановый период 2017 и 2018 годов

Основные направления бюджетной политики Республики
Марий Эл на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов разработаны с учетом итогов реализации бюджетной политики в период до 2015 года, положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, государственных программ Республики Марий Эл, а также Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.
Отличительной особенностью Основных направлений бюджетной политики Республики Марий Эл является отражение длящихся мероприятий в результате реализации комплекса мер, представленных в Плане первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 января 2015 г. № 98-р, распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 11 февраля 2015 года № 47-р.

Основными задачами бюджетной политики в республике  на предстоящий период являются: 

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы  Республики Марий Эл;

повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

создание условий для повышения качества предоставления государственных услуг;

повышение эффективности процедур проведения государственных закупок, в том числе путем внедрения казначейского сопровождения;

совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения к нарушениям в финансово-бюджетной сфере;

создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, в том числе путем совершенствования принципов распределения и перераспределения межбюджетных трансфертов;

последовательное снижение дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл и долговой нагрузки;

повышение прозрачности, открытости и доступа для граждан  к информации о бюджетном процессе, в том числе в рамках создаваемой на федеральном уровне государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет».

Главным инструментом, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированности на достижение целей государственной политики, должны стать государственные программы Республики Марий Эл.
В целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетов, определения финансовых возможностей для реализации государственных программ, оценки бюджетных рисков и своевременной проработки мер по их минимизации в Бюджетный кодекс Российской Федерации включено требование с 2016 года о разработке и представлении в законодательные органы одновременно с проектом бюджета проекта долгосрочного бюджетного прогноза.

Проект долгосрочного бюджетного прогноза Республики Марий Эл  будет сформирован в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 мая 2015 г. №261.

В рамках решения задачи по созданию условий для улучшения качества государственных и муниципальных услуг будет продолжена работа по формированию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 29 декабря 2014 г. № 709 «О формировании, ведении и утверждении ведомственных перечней государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых государственными учреждениями Республики Марий Эл» утвержден Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней государственных услуг и работ, оказываемых и выполняемых государственными учреждениями Республики Марий Эл.

Органами исполнительной власти республики, осуществляющими функции и полномочия учредителя, а также главными распорядителями средств республиканского бюджета Республики Марий Эл ведомственные перечни государственных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) находящимися в их ведении государственными учреждениями Республики Марий Эл в качестве основных видов деятельности приведены в соответствие с указанным постановлением.

 До 1 января 2016 г. должна быть завершена работа по формированию нормативных затрат на оказание государственных и муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности, принимаемых в развитие норм бюджетного законодательства федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности.

Данные меры позволят установить прозрачную методику определения стоимости каждой государственной (муниципальной) услуги на основании нормативных затрат, рассчитанных в соответствии с единым базовым нормативом затрат, учитывающим экономически обоснованную себестоимость услуги, и корректирующих коэффициентов к нему.

Улучшению качества оказания государственных и муниципальных услуг будет способствовать повышение конкуренции среди юридических лиц, в том числе государственных (муниципальных) учреждений, участвующих в оказании государственных (муниципальных) услуг.

Тем самым будет обеспечена возможность потребителю услуг самому выбрать место (организацию-поставщика), качество и объем услуг, которые гарантированы государством.

Как отмечается в докладе Минфина России  об основных направлениях повышения эффективности бюджетных расходов, при поиске резервов оптимизации сети и численности работников государственных учреждений и соответственно повышения эффективности расходов должны соблюдаться базовые подходы и принципы: 

1) логика «финансирования организаций» должна окончательно уступить место «оплате предоставленных услуг»; 

2) бюджетное финансирование услуг должно осуществляться строго в рамках конституционных, базовых гарантий и обязательств государства, а для услуг повышенного качества необходимо задействовать иные бюджетные механизмы (например, гранты), а также внебюджетные источники финансирования; 

3) оптимизация бюджетной сети не должна ухудшать качество и доступность государственных услуг для граждан; 
4) создание необходимых стимулов к повышению экономической самостоятельности и ответственности учреждений должно способствовать росту их конкурентоспособности и переходу на рыночные основы предоставления государственных (муниципальных) услуг; 

5) повышение открытости и прозрачности при формировании и реализации государственного (муниципального) задания на оказание соответствующих государственных (муниципальных) услуг должно способствовать повышению их доступности и качества для граждан; 

6) подведомственность бюджетных учреждений должна быть приведена в соответствие с полномочиями и функциям их учредителей. 

С 1 января 2016 года вступают в силу изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации, направленные на систематизацию и повышение прозрачности бюджетного процесса, которые предусматривают:

оптимизацию количества оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись;

формирование и ведение в системе «Электронный бюджет» реестров источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, что позволит систематизировать платежи, являющиеся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в том числе платежи за оказание государственных и муниципальных услуг, обеспечить корректность формирования первичных учетных документов о начислении доходов и распоряжений о переводе денежных средств;

исключение кода классификации операций сектора государственного управления из состава кодов классификации, поскольку детализация по этим кодам приводит к значительному объему бюджетной информации, который не востребован для операций, связанных с учетом и распределением доходов бюджетов, осуществлением расходов бюджетов, учета источников финансирования дефицитов бюджетов.

Планирование расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период будет осуществляться в программном формате на основании предварительного реестра расходных обязательств, а также показателей государственных заданий на предоставление государственных услуг (работ) в соответствии утвержденными перечнями услуг.

Основные параметры консолидированного бюджета Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период будут определены исходя из ожидаемого прогноза поступления доходов и допустимого уровня дефицита бюджета.
При определении предельных объемов бюджетных ассигнований перед главными распорядителями бюджетных средств  будут поставлены задачи по оптимизации расходных обязательств.

При решении задачи повышения заработной платы отдельным категориям работников социальной сферы должны быть привлечены высвободившиеся средства от оптимизации сети учреждений социальной сферы, а также внебюджетные источники финансирования.

В целях обеспечения сбалансированности консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации  основными направлениями бюджетной политики Российской Федерации предусматриваются следующие меры, направленные на оптимизацию расходов:
установление допустимого отклонения уровня средней заработной платы соответствующей категории работников бюджетной сферы от среднегодового прогнозного целевого показателя  (не более 7% 
от размера заработной платы). 
использование при расчете целевого ориентира уровня заработной платы работников бюджетной сферы вместо прогнозных данных на текущий год данные о фактически сложившемся  размере средней заработной платы по экономике, учитывающий наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц;
В связи с изменением социально-экономических условий, учтенных ранее при принятии решений на федеральном уровне по повышению оплаты труда работников учреждений социальной сферы, 
в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597, от 1 июня 2012 г. № 761 и от 28 декабря 2012 г. № 1688 реализацию указанных решений в 2016 - 2018 годах планируется осуществлять с учетом изменения методики расчета средней заработной платы, используемой для мониторинга реализации указов Президента Российской Федерации в связи с введением дополнительного статистического показателя «среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход 
от трудовой деятельности)».
Минфином России в целях дальнейшей оптимизации расходов на государственное управление и во исполнение решения Президента Российской Федерации от 26 марта 2015 г. № Пр-559 планируется сократить численность федеральных государственных гражданских служащих и работников федеральных органов исполнительной власти на 10%.
Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано принять аналогичные решения. 

В связи с этим основными факторами, влияющими на формирование объемов бюджетных ассигнований на обеспечение деятельности государственных органов Республики Марий Эл и органов государственной власти Республики Марий Эл в 2016 - 2018 годах, будут являться:

проведение мероприятий по оптимизации численности государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и работников органов государственной власти Республики Марий Эл;

оптимизация расходов на материально-техническое обеспечение органов государственной власти Республики Марий Эл;

сохранение условий оплаты труда лиц, замещающих государственные должности Республики Марий Эл, государственных гражданских служащих и работников органов государственной власти Республики Марий Эл, действующих в текущем году.
Расходы на содержание органов государственной власти Республики Марий Эл на 2016 год будут сформированы в пределах норматива, доведенного до республики Министерством финансов Российской Федерации.

Основными приоритетами бюджетной политики в отраслях социальной сферы в 2015 году и плановом периоде 2016 и 2017 годов определены расходы на улучшение условий жизни человека, адресное решение социальных проблем, повышение качества государственных
и муниципальных услуг. 

В 2016 - 2018 годах необходимо:

обеспечить комплексный подход по поэтапному совершенствованию системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2012 г. № 2190-р
и постановлением Правительства Республики Марий Эл от 17 июля
2013 г. № 224;

выполнить показатели «дорожных карт» с учетом корректировки уровня средней  заработной платы работникам бюджетной сферы согласно изменениям методики расчета средней заработной платы;

оптимизировать структуру и штатную численность учреждений путем проведения эффективной кадровой политики, повышения заинтересованности работников в труде и поднятия престижа работника бюджетной сферы. Продолжить работу по переводу на «эффективный контракт», включающий показатели и критерии оценки эффективности деятельности работника для назначения стимулирующих выплат
в зависимости от результатов труда и качества оказываемых государственных (муниципальных) услуг;

провести мероприятия с учетом отраслевых специфик 
по привлечению средств на повышение заработной платы, получаемых за счет реорганизации неэффективных учреждений, а также 
по привлечению средств от приносящей доход деятельности.
К 2018 году средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций, преподавателей и мастеров производственного обучения организаций среднего профессионального образования, работников учреждений культуры, социальных работников, среднего и младшего медицинского персонала составит 100% от средней заработной платы в республике, врачей - 200%. Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций и дополнительного образования детей составит 100% от средней заработной платы в сфере общего образования. 
В сфере социальной поддержки граждан, как и в предыдущие годы, приоритетной задачей является обеспечение в полном объеме законодательно установленных обязательств по социальным выплатам населению.

В то же время ключевым направлением станет совершенствование системы социальных выплат с целью адресной поддержки наименее обеспеченных слоев населения. После снятия ограничений, установленных федеральным законодательством, необходимо приступить к работе по пересмотру существующих мер социальной поддержки и их предоставлению с учетом критериев нуждаемости.

С участием федеральных средств будет продолжено осуществление ежемесячной денежной выплаты в размере прожиточного минимума для детей, назначаемой семье в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет согласно Указу Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606
 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации».

Для привлечения молодых специалистов на работу в сельскохозяйственные предприятия республики сохранятся установленные ранее выплаты единовременного пособия и ежемесячной доплаты к должностному окладу.

Таким образом, бюджет республики сохранит социальную направленность на очередной финансовый год и плановый период.

Продолжится реализация государственной программы  содействия занятости населения республики по осуществлению переданных полномочий в области занятости   за счет федеральных субвенций и мероприятий по активной политике в области занятости населения  за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл.
В соответствии с  указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской  Федерации» запланированы мероприятия на создание специальных рабочих мест для инвалидов и условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью.

Бюджетная политика в сфере образования будет направлена 
на обеспечение предоставления качественного образования, ориентированного на подготовку квалифицированных специалистов, 
а также рабочих кадров для динамично развивающейся экономики республики. Дальнейшее развитие этого направления и его конкретизация в части бюджетной политики в сфере образования определены указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки». 

Прогноз развития сферы культуры основывается на концентрации финансовых ресурсов на приоритетных направлениях развития отрасли, реализации задач, установленных в майских указах Президента Российской Федерации № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и № 602 «Об обеспечении межнационального согласия». Бюджетные ассигнования в сфере культуры направлены на расширение доступа к культурным ценностям, на поддержку творческой деятельности, традиционной народной культуры.

Государственная политика в сфере здравоохранения будет направлена на повышение доступности и качества оказания медицинской помощи, повышение продолжительности жизни населения, снижение уровня заболеваемости и смертности населения Республики Марий Эл.
С 2016 года в базовую программу обязательного медицинского страхования будет включен перечень видов высокотехнологичной медицинской помощи, не входящих в настоящее время в базовую программу ОМС в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи гражданам Российской Федерации.
В целях дальнейшего повышения эффективности бюджетных расходов в сфере здравоохранения в очередном году и плановом периоде будет продолжена реализация мер по:
оптимизации численности и структуры медицинского персонала 
при сохранении доступности и качества медицинской помощи на всей территории Республики Марий Эл;
снижению затрат на администрирование и закупки лекарственных средств, медицинских изделий и медицинского оборудования;

сокращению затрат, не связанных с оказанием медицинской помощи;
развитию государственно-частного партнерства;
дальнейшей актуализации регионального сегмента единого регистра застрахованных лиц в Республике Марий Эл.
Финансовое обеспечение мероприятий в сфере дорожного хозяйства планируется за счет средств регионального дорожного фонда в рамках  подпрограммы «Дорожное хозяйство» на реализацию мероприятий по модернизации, развитию сети автомобильных дорог общего пользования и повышению безопасности дорожного движения в Республике Марий Эл. 

В 2016 году сохранится практика предоставления субсидий за счет средств фонда бюджетам муниципальных районов на строительство (реконструкцию) сельских дорог в размере не менее 5 процентов от общего объема ассигнований дорожного фонда Республики Марий Эл.

Расходы муниципальных дорожных фондов планируется сформировать в размере доходов, зачисляемых в местные бюджеты по дифференцируемым нормативам отчислений от акцизов на нефтепродукты. Сохранится зависимость размера норматива отчислений от акцизов на нефтепродукты в бюджеты муниципальных образований от протяженности автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований.
Расходы по отрасли жилищно-коммунального хозяйства 
на 2016 год будут сформированы в рамках подпрограммы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Республики Марий Эл на 2013 - 2020 годы» с учетом повышения с 1 июля 2015 г. тарифов на услуги ресурсоснабжающих организаций  в среднем на 8,3%, утвержденных Департаментом тарифного регулирования, с учетом предельных индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях республики, утвержденных постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16 мая 2014 г. № 238 в размере 8,5 %. 

Для обеспечения функционирования комплексной системы общественного транспорта продолжится практика субсидирования предприятий автомобильного, железнодорожного, воздушного и городского электротранспорта на возмещение убытков, связанных с льготным проездом граждан.
В рамках  Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы осуществляемой на принципах софинансирования из федерального бюджета планируется обеспечение:

 приоритизации мер государственной поддержки сельского хозяйства, предполагающих концентрацию финансовых ресурсов на наиболее значимых с точки зрения выполнения показателей продовольственной безопасности  направлениях;

 реализации мероприятий государственной поддержки влияющих непосредственно на результат сельскохозяйственного производства,   оказывающих стимулирующее воздействие на повышение эффективности производственной деятельности и расширение производства сельскохозяйственной продукции;

повышения результативности и эффективности бюджетных расходов в целях достижения основных ключевых индикаторов и показателей развития сельского хозяйства реализуемой аграрной политики.

Осуществление полномочий в области лесных отношений в части материально-технического и финансового обеспечения деятельности государственных учреждений, профилактики и тушения лесных пожаров запланировано в рамках реализации государственной программы развития лесного хозяйства. 

Для достижения одной из основных задач бюджетной политики республики на 2016 - 2018 годы по сохранению и развитию налогового потенциала на территории республики продолжится  государственная поддержка бизнеса, направленная на улучшение инвестиционного климата. 

Будет оказана государственная поддержка развития малого и среднего предпринимательства, инвестиционной и инновационной деятельности. 
В 2016-2018 годах планируется продолжить реализацию проекта по поддержке развития территорий муниципальных образований республики, основанных на местных инициативах. 
Бюджетные инвестиции на строительство объектов государственной и муниципальной собственности и проведение мероприятий инвестиционного характера будут осуществляться в пределах средств, выделенных на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы на 2016 год, сформированной на основании перспективного плана строительства (реконструкции) объектов капитального строительства на территории Республики
Марий Эл в 2014 - 2020 годах, c учетом  поручений И.о. Главы Республики Марий Эл по результатам  посещений районов и городов республики, а также предусмотренных отдельными решениями Правительства Республики Марий Эл в рамках реализации мероприятий государственных программ Республики Марий Эл и внепрограммных мероприятий. Данная программа сохранит свою социальную направленность, в рамках ее исполнения будут созданы условия для развития здравоохранения, образования, спорта, культуры, модернизации коммунальной, инженерной инфраструктуры.

В области капитального строительства приоритетным направлением сохраниться  достижение целевых показателей, определенных «дорожными картами» в рамках указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.:

№ 599 - в части модернизации объектов дошкольных образовательных организаций для обеспечения в полном объеме местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет;

№ 600 - в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда и обеспечения земельных участков, передаваемых  многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство,  инженерной инфраструктурой.
Кроме того, первоочередному финансированию
в 2016 - 2017 годах подлежат объекты и мероприятия, по которым ожидается поступление межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. 

Сохранится государственная поддержка в проведении мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в республике. Бюджетные ассигнования с участием средств федерального бюджета предусмотрены на обеспечение жильем молодых семей, молодых специалистов на селе, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны и семей, имеющих детей-инвалидов. Продолжится работа по предоставлению социальных выплат на возмещение процентной ставки по кредитам, привлекаемым гражданами республики на строительство жилья, в том числе многодетным семьям, на газификацию и водоснабжение жилых домов, на устройство поквартирной газовой системы отопления, по кредитам, привлекаемым гражданами, пострадавшими в результате чрезвычайной ситуации природного характера, на ремонт (восстановление) жилья.

Расходы на финансирование бюджетных инвестиций и мероприятий инвестиционного характера прогнозируется предусматривать с учетом: 

роста эффективности их использования; 

приоритетности направления расходов на социально-значимые объекты;

необходимости финансового обеспечения в полном объеме пусковых строек;

недопущения удорожания стоимости строительства;

оптимизации расходов по переходящим стройкам;

обеспечения социальной защищенности граждан в республике при улучшении жилищных условий; 

применения механизмов государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов, способствующих формированию современной инженерной, коммуникационной, социальной инфраструктуры; 

оценки перспективных финансовых возможностей бюджетов на содержание новых объектов социальной инфраструктуры при принятии  решения их строительства;

привлечения инвестиций за счет средств федерального бюджета и внебюджетных источников.

Расходные обязательства Республики Марий Эл 
по обслуживанию государственного долга будут определены 
в соответствии с действующими кредитными договорами и соглашениями, условиями выпуска государственных ценных бумаг, прогнозным уровнем процентных ставок на 2016 - 2018 годы, а также предстоящими заимствованиями для осуществления финансирования планового дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2016 - 2018 годы.

Доля бюджетных ассигнований на обслуживание государственного долга в расходах бюджета не превысит установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации предельных значений.

Политика в области межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений 
в республике в 2016 - 2018 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:

обеспечение стабильности объемов финансовой поддержки муниципальных образований;

обеспечение сбалансированности бюджетов муниципальных образований;
сохранение высокой роли выравнивающей составляющей межбюджетных трансфертов;

повышение эффективности предоставления целевых межбюджетных трансфертов;
софинансирование приоритетных направлений расходных обязательств муниципальных образований с установлением целевых показателей результативности для предоставления субсидий;

повышение качества управления муниципальными финансами на основе программно-целевых методов управления;

проведение мониторинга эффективности управления муниципальными финансами.

Межбюджетные отношения с муниципальными образованиями республики на предстоящий период  будут сформированы в соответствии с требованиями Закона Республики Марий Эл                               «О межбюджетных отношениях в Республике Марий Эл», а также с учетом изменений федерального законодательства, регулирующего вопросы бюджетного устройства и построения межбюджетных отношений.

В соответствии с бюджетным законодательством 
на республиканском уровне сохранятся следующие формы межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям:

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, (в части трех городских округов);

дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов);

субвенции на реализацию переданных государственных полномочий; 
субсидии на софинансирование расходных обязательств местных бюджетов;

иные межбюджетные трансферты.
В 2016 году и плановом периоде 2017 - 2018 годов будет продолжена практика проведения мониторинга местных бюджетов
по уровню их дотационности в соответствии со  статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и с высокодотационными муниципальными образованиями будут заключены соглашения 
о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета. 

Политика в области государственного и
муниципального долга

Формирование долговой политики республики в 2016 - 2018 годах планируется осуществлять в соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 декабря 2011 г. № 436
«О Концепции долговой политики Республики Марий Эл на период 
до 2025 года», постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 28 ноября 2014 г. № 620 «Об утверждении Основных направлений долговой политики Республики Марий Эл на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» и распоряжением Правительства Республики Марий Эл от 14 января 2013 г. № 5-р «О плане мероприятий 
по сокращению государственного долга Республики Марий Эл».

Основной целью управления долгом является обеспечение исполнения расходных обязательств Республики Марий Эл в полном объеме по более низкой стоимости на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

Реализация долговой политики в 2016 – 2018 годах будет осуществляться в рамках решения следующих задач:
снижение уровня долговой нагрузки на республиканский бюджет Республики Марий Эл в среднесрочной перспективе;

поэтапное сокращение доли общего объема долговых обязательств Республики Марий Эл по кредитам от кредитных организаций и ценным бумагам Республики Марий Эл к 1 января 2017 г. до уровня не более 70% от объема собственных доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл за 2016 год, 
к 1 января 2018 г. – до уровня не более 60% от суммы собственных доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл за 2017 год, к 1 января 2019 г. – до уровня не более 50% от суммы собственных доходов республиканского бюджета Республики Марий Эл за 2018 год;
соблюдение ограничений в области долговых обязательств, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, а также показателей и индикаторов, установленных государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Марий Эл на 2014 - 2020 годы»;

обеспечение сбалансированности бюджета республики;

полнота и своевременность исполнения долговых обязательств;

оптимизация структуры долга с целью минимизации стоимости его обслуживания, в том числе за счет сохранения практики привлечения бюджетных кредитов из федерального бюджета на цели погашения долговых обязательств Республики Марий Эл по кредитам 
от кредитных организаций и ценным бумагам Республики Марий Эл;

сокращение рисков, связанных с осуществлением заимствований;

увеличение сроков погашения вновь привлекаемых долговых обязательств по кредитам кредитных организаций и государственным ценным бумагам до трех и более лет;

обеспечение равномерного распределения во времени платежей, связанных с долгом;

обеспечение взаимосвязи принятия решений о заимствованиях 
с реальными потребностями республиканского бюджета Республики Марий Эл в привлечении заемных средств;

прозрачность управления долгом.

Таким образом, бюджетная и налоговая политика в республике на среднесрочную перспективу направлена на обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы, в том числе за счет проведения политики приоритезации и сдерживания роста бюджетных расходов при исполнении действующих расходных обязательств.
