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Второй этап конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл.

3 сентября 2020 г. в 9 часов в Министерстве внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл состоится второй этап конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района.

Ко второму этапу конкурса допущены следующие претенденты:

на замещение вакантной должности секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района – Зверев Ю.В., Карпова К.Н., Привалова Е.А., 
Соловьева О.А., Яндулин Р.В.

Второй этап конкурса проводится с использованием методов оценки профессиональных качеств кандидатов в виде тестирования 
и индивидуального собеседования. 

Место проведения второго этапа конкурса - служебное помещение Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, расположенное по адресу: 
г.Йошкар-Ола, наб.Брюгге, д.2, 2 этаж, каб.233.

В связи с отсутствием установленного числа кандидатов  для  замещения вакантной должности государственной гражданской службы  Республики Марий Эл не состоялись конкурсы на замещение вакантных должностей  секретаря мирового судьи судебного участка № 9 Йошкар-Олинского судебного района,  секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 21 Горномарийского судебного района,  секретаря мирового судьи судебного участка № 37 Советского судебного района, секретаря мирового судьи судебного участка № 40 Советского судебного района.

