Информация об итогах конкурсов
Министерство юстиции Республики Марий Эл информирует, что 6 февраля 2013 г. состоялись вторые этапы конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл  секретаря судебного заседания судебного участка № 5 в городе Йошкар-Оле,  секретаря судебного участка № 1 
в Медведевском районе, секретаря судебного заседания судебного участка № 2 в Медведевском районе, секретаря судебного заседания судебного участка № 1 в Юринском районе  и на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе Йошкар-Оле, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе Волжске.

Победителем конкурса на замещение должности секретаря судебного заседания судебного участка № 5 в городе Йошкар-Оле признана  и рекомендована министру юстиции Республики Марий Эл для назначения на должность Пасиченко Оксана Борисовна. В кадровой резерв для замещения данной должности рекомендованы Муравьева Александра Владимировна,  Павлова Оксана Вячеславовна, Урумбаева Оксана Александровна, Герасимова Елена Вячеславовна. 

Победителем конкурса на замещение должности секретаря судебного участка № 1 в Медведевском районе признана  и рекомендована министру юстиции Республики Марий Эл для назначения на должность Рыбакова Елена Ивановна. В кадровой резерв для замещения данной должности рекомендована Алексеева Елена Васильевна.

Победителем конкурса на замещение должности секретаря судебного заседания судебного участка № 2 в Медведевском районе признана  и рекомендована министру юстиции Республики Марий Эл для назначения на должность Москвичева Марина Владимировна. 
В кадровой резерв для замещения данной должности рекомендована Алексеева Елена Васильевна.

Победителем конкурса на замещение должности секретаря судебного заседания судебного участка № 1 в Юринском районе признана  и рекомендована министру юстиции Республики Марий Эл для назначения на должность Яблокова Светлана Александровна. 
В кадровой резерв для замещения данной должности рекомендована Иванова Марина Ивановна.

Для включения в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе 
Йошкар-Оле рекомендованы Алексеева Елена Васильевна, Матросов Алексей Викторович, Нуриева Дина Шамилиевна, Муравьева Александра Владимировна, Прыгунова Анастасия Олеговна, Урумбаева Оксана Александровна.

Для включения в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в городе 
Волжске рекомендована Кузнецова Ксения Олеговна.
Конкурсы на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного участка № 1 в Килемарском районе и секретаря судебного заседания судебного участка № 1 в Юринском районе и на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Куженерском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Мари-Турекском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Моркинском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Новоторъяльском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Оршанском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Сернурском районе, секретаря судебного заседания и секретаря судебного участка в Советском районе не состоялись ввиду отсутствия кандидатов для участия в конкурсе.
