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Информация о результатах конкурсов 
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл и на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл, состоявшихся 14 апреля 2015 г.

1. По итогам состоявшегося конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл руководителя аппарата мирового судьи судебного участка № 36 Сернурского судебного района, признан победителем Габдуллин 
Рамис Фадбирович.

2. По результатам конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 39 Советского судебного района, признана победителем Холкина Людмила Валентиновна, рекомендована для включения в кадровый резерв Министерства для замещения должности секретаря судебного заседания мирового судьи судебного участка № 39 Советского судебного района Лазарева Лиана Ивановна.

3. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должности руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Йошкар-Олинском судебном районе в кадровый резерв Министерства рекомендованы Абдуллина Юлия Андреевна,  Зверев Кирилл Анатольевич, Морозова Ольга Николаевна, Смирнова Екатерина Владимировна, Ямолова Людмила Вячеславовна.
4. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должности руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Медведевском судебном районе в кадровый резерв Министерства рекомендована Морозова Ольга Николаевна.
5. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должностей секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи в Медведевском судебном районе в кадровый резерв Министерства рекомендованы Васенина Анна Олеговна, Кочакова Ирина Анатольевна, Соколова Ольга Валерьевна.

6. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должностей секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи в Советском судебном районе в кадровый резерв Министерства рекомендованы Бояринцева Анастасия Валерьевна, Васенина Анна Олеговна, Гребнева Надежда Сергеевна.
7. По результатам конкурса на включение в кадровый резерв 
для замещения должностей секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи в Звениговском судебном районе в кадровый резерв Министерства рекомендованы Селиверстов Дмитрий Валерьевич, Холкина Людмила Валентиновна.
Ввиду отсутствия установленного числа кандидатов не состоялись конкурсы на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл секретаря мирового судьи судебного участка № 22 Горномарийского судебного района, на включение в кадровый резерв для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл: начальника отдела кадровой работы и делопроизводства, ведущего консультанта отдела законодательной работы и правовой экспертизы, начальника организационного отдела, главного специалиста-эксперта организационного отдела, начальника отдела материально-технического обеспечения, консультанта отдела регистра муниципальных нормативных правовых актов и правовой помощи органам местного самоуправления, консультанта отдела финансирования и бухгалтерского учета, ведущего специалиста 1 разряда отдела финансирования и бухгалтерского учета, ведущего специалиста 2 разряда отдела финансирования и бухгалтерского учета, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Волжском судебном районе, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Горномарийском судебном районе (г.Козьмодемьянск), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Звениговском судебном районе, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Медведевском судебном районе (п.Килемары), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Медведевском судебном районе (п.Оршанка), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Моркинском судебном районе, руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Сернурском судебном районе (п.Сернур), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Сернурском судебном районе (п.Параньга), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Советском судебном районе (п.Советский), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Советском судебном районе (п.Новый Торьял), руководителя аппарата мирового судьи судебного участка в Советском судебном районе (п.Куженер), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Горномарийского судебного района (г.Козьмодемьянск), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Сернурского судебного района (п.Сернур), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Сернурского судебного района (п.Параньга), секретаря судебного заседания и секретаря мирового судьи Советского судебного района (п.Куженер).
