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Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции 
      						          Республики Марий Эл										М. В. Данилову 

Уважаемый Михаил Викторович!


Во исполнение Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» и заключенного 22 ноября 2019 г. между Адвокатской палатой Республики Марий Эл и Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл соглашения об оказании бесплатной юридической помощи адвокатами, являющимися участниками государственной системы бесплатной юридической помощи направляем доклад об оказании бесплатной юридической помощи гражданам Российской Федерации на территории Республики Марий Эл за 2020 год.
Бюджетом Республики Марий Эл на 2020 год было выделено 250 000, 00 рублей на финансирование бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи. Из них освоено адвокатами Адвокатской палаты Республики Марий Эл в рамках государственной системы оказания бесплатной юридической помощи на территории Республики Марий Эл в 2020 г. 248 075, 00 рублей. В Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл Адвокатская палата РМЭ ежеквартально предоставляла копии отчетов адвокатов об оказании бесплатной юридической помощи, а также сводные заявки, согласно Постановления Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 443 «Вопросы оказания бесплатной юридической помощи адвокатами на территории Республики Марий Эл». 
На территории Республики Марий Эл бесплатную юридическую помощь в рамках государственной системы оказывали 30 адвокатов Адвокатской палаты Республики Марий Эл и 190 адвокатов, не являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи. Приемы адвокаты вели в своих адвокатских образованиях, а также в Первой коллегии адвокатов РМЭ в «Центре оказания бесплатной юридической помощи, повышения правовой культуры, правового просвещения граждан Республики Марий Эл» по адресу: г. Йошкар-Ола, ул. Первомайская, д. 101, ул. Комсомольская, д. 117.
В сложившейся ситуации распространения новой коронавирусной инфекции (covid-19) адвокаты Адвокатской палаты Республики Марий Эл в 2020 году принимали участие в мероприятиях по оказанию бесплатной юридической помощи населению нашей республики дистанционно - по телефонам горячей линии. 
Всего на 31 декабря 2020 г. была оказана в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи 129 гражданам, из них: 212 правовых консультаций в устной форме; 47 правовых консультаций в письменной форме; составлен 231 документ правового характера, а именно: исковых заявлений в суд, а также апелляционных, кассационных, надзорных жалоб, ходатайств и других документов правового характера; оказано 99 услуг по представлению интересов граждан в судах и других органах. 
С июня 2007 г. по настоящее время в соответствии с Соглашением «О сотрудничестве Региональной общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе и Адвокатской палатой Республики Марий Эл» еженедельно ведется адвокатами прием граждан с целью оказания бесплатного правового консультирования в Региональной общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе по адресу: г. Йошкар-Ола, проспект Гагарина, д. 8 по средам с 10.00 часов до 12.00 часов. 
За 2020 год в Региональной общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе было проведено 42 приема граждан, в ходе которых правовое консультирование в устной форме бесплатно получили 83 человека.
Решением Совета Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации от 04.12.2017 г. принято решение о проведении Всероссийских дней бесплатной юридической помощи «Адвокаты – гражданам» организованно - два раза в год (ко Дню Российской Адвокатуры и Дню юриста). 
В преддверии этих мероприятий Адвокатская палата Республики Марий Эл разместила на официальном интернет – сайте палаты сведения о запланированных мероприятиях в связи с проведением Дня правовой помощи детям, Всероссийского дня бесплатной юридической помощи «Адвокаты гражданам» с указанием мест и времени проведения мероприятий, в том числе и режиме работы пунктов оказания бесплатной юридической помощи с указанием контактных телефонов.
01 июня 2020 года бесплатная юридическая помощь адвокатами Республики Марий Эл была организована в рамках двух проектов - Всероссийского дня правовой помощи детям и Всероссийского дня бесплатной юридической помощи «Адвокаты гражданам».
В этот день адвокаты Республики Марий Эл приняли активное участие по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи дистанционно - по телефонам горячей линии. В данном мероприятии приняли участие 29 адвокатов, в 14 муниципальных районах нашей республики было организовано 20 консультационных пунктов для оказания гражданам бесплатной юридической помощи по правовым вопросам. По итогам этого дня 9 гражданам была оказана бесплатная юридическая помощь по правовым вопросам, из них дано 9 устных консультаций, составлен 1 документ правового характера и 2 исковых заявления.
25 сентября 2020 года адвокаты Республики Марий Эл приняли участие во Всероссийском едином дне оказания бесплатной юридической помощи, организатором которого выступила Общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России», представленная в нашем регионе Марийским региональным отделением. В связи со сложной санитарно – эпидемиологической обстановкой прием и консультирование граждан проводилось дистанционно. Адвокаты из г. Йошкар-Олы, г. Волжска, г. Звенигово и пос. Медведево оказали в этот день 4 гражданам 4 устные консультации по правовым вопросам.
20 ноября 2020 г. вновь под эгидой Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» адвокаты Республики Марий Эл приняли участие во Всероссийском едином дне оказания бесплатной юридической помощи. Прием и консультирование граждан проводилось дистанционно и по итогам этого дня 2 гражданам была оказана устная бесплатная юридическая помощь по правовым вопросам.
[bookmark: _Hlk28078870]Адвокатами Адвокатской палаты Республики Марий Эл в течение 2020 года продолжена работа по взаимодействию с печатными средствами массовой информации. Так, адвокаты Адвокатской палаты Республики Марий Эл в еженедельной газете «Про город» г. Йошкар-Олы отвечают на правовые вопросы читателей, адвокат Адвокатской палаты Республики Марий Эл Афанасьев А. Г. еженедельно публикует статьи на правовые темы в рубрику «Адвокатские тайны», отвечает на вопросы читателей в рубрике «Вопрос адвокату» в газете «Волжская правда» г. Волжск.
[bookmark: _Hlk28079460]В первом квартале 2020 года осуществлялись выездные юридические консультации по оказанию бесплатной юридической помощи лицам, отбывающим наказание в местах лишения свободы. Шесть адвокатов Адвокатской палаты Республики Марий Эл еженедельно проводили консультации по оказанию бесплатной юридической помощи таким лицам согласно графику посещений подразделений УФСИН России по Республике Марий Эл. Осуществлено 10 выездов по оказанию правового просвещения и информированию лиц, отбывающих наказание в местах лишения свободы и по оказанию бесплатной юридической помощи указанной категории граждан. 
Список адвокатов, которые являются участниками государственной системы бесплатной юридической помощи и оказывают гражданам Российской Федерации бесплатную юридическую помощь на территории Республики Марий Эл в 2021 году, а также график приема граждан указанными адвокатами размещён на официальном сайте Адвокатской палаты Республики Марий Эл.



Президент Адвокатской палаты 	                    О.О. Полетило
Республики Марий Эл


