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Информация 

о ходе выполнения в 1 квартале 2012 года Плана противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве юстиции Республики Марий Эл на 2012 год
Условия для возникновения коррупции могут возникнуть 
в Министерстве юстиции Республики Марий Эл (далее – министерство), в связи с наличием полномочий, связанных с распределением значительных финансовых средств и иных ресурсов, имеющих материальную оценку; высокой интенсивностью контактов должностных лиц с гражданами и организациями.

В целях недопущения коррупции утвержден План  противодействия коррупционным проявлениям в Министерстве юстиции Республики Марий Эл на 2012 год (далее – План). Он разработан во исполнение Программы противодействия коррупции в Республике Марий Эл на 2011-2012 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 7 апреля 2011 г. № 100. 

Факты коррупционных проявлений в министерстве, в том числе 
на основании опубликованных в средствах массовой информации материалов журналистских расследований и авторских материалов 
не выявлены. 

В отчетный период представления, информации, предписания правоохранительных органов по фактам коррупционной направленности в министерство не поступали. 

Министерством ежеквартально проводится анализ обращений граждан, в том числе на предмет наличия в них информации о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства.  Обращения граждан в министерство не поступали. 

Антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов министерства, действующих нормативных правовых актов, иных документов осуществляется в соответствии с  Порядком проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  (проектов нормативных правовых актов) Министерства юстиции Республики Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл от 23 ноября 2010 г. № 12-НПА, в отношении 7 проектов нормативных правовых актов министерства – на стадии их разработки (согласования), в отношении действующих нормативных правовых актов, иных документов – при проведении мониторинга указанных актов в целях своевременного выявления коррупциогенных факторов и их оперативного устранения.
В сфере обеспечения участия независимых экспертов 
в проведении антикоррупционной экспертизы      
нормативных правовых актов министерства, их проектов, иных документов разработаны и действуют следующие документы:

1. Постановление Правительства Республики Марий Эл 
от 04.09.2009 № 204 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Республики Марий Эл (проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл)»;

2. Приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл 
от 07.10.2009 № 3-нп «Об аккредитации независимых экспертов, осуществляющих антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов Республики Марий Эл (проектов нормативных правовых актов Республики Марий Эл)»;

3. Приказ Министерства юстиции Республики Марий Эл 
от 23.11.2010 № 12-нпа «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Министерства юстиции Республики 
Марий Эл».
Кроме того, на официальном сайте министерства для проведения независимой антикоррупционной экспертизы было размещено 5 проектов приказов Министерства юстиции Республики 
Марий Эл. Заключений на указанные проекты приказов не поступало.

         По результатам мониторинга действующих нормативных правовых актов Республики Марий Эл коррупциогенных факторов не выявлено.

В министерство для проведения антикоррупционной экспертизы по итогам первого квартала поступило 124 проекта нормативных правовых актов Республики Марий Эл, из которых в 18 
проектах было выявлено 44 коррупциогенных фактора в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».
Министерством была проведена антикоррупционная экспертиза 143 приказов органов исполнительной власти Республики Марий Эл, представленных на государственную регистрацию, в 27 из них было выявлено 93 коррупциогенных фактора. 

В министерстве организована работа по рассмотрению уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих к совершению коррупционных правонарушений.  Утвержден порядок и форма уведомления. Уведомления о фактах обращений к государственным гражданским служащим в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступали.  

Одним из антикоррупционных механизмов на государственной гражданской службе является деятельность комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.  Заседания комиссии не проводились. 

В целях организации правового просвещения сотрудников министерства по антикоррупционной тематике и обеспечения эффективного взаимодействия с государственными органами 
по вопросам организации противодействия коррупции в министерстве 29 марта 2012 г. состоялась  правовая учеба, где с докладом «О практике привлечения к ответственности за совершение коррупционных правонарушений» выступила старший помощник прокурора города  Йошкар-Олы Боева Г. Р.
В целях обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащим требований к служебному поведению на правовой учебе 29 марта 2012 г. с докладом «О правилах делового этикета» выступила Домрачева С.А., доцент кафедры психологии и образования Марийского государственного университета.  

В марте 2012 года правовое просвещение сотрудников министерства по антикоррупционной тематике проводилось, в том числе, в рамках повышения квалификации на базе Института повышения квалификации и переподготовки кадров Марийского государственного университета, где  обучены 16 государственных гражданских служащих в аппаратах мировых судей.

В рамках реализации мер по обеспечению особого контроля 
за деятельностью лиц, в наибольшей степени подверженных риску коррупции, отделом законодательной работы и правовой экспертизы министерства каждое полугодие проводятся проверки соблюдения законодательства в области закупок. 


Обеспечивался контроль за обоснованностью заключения хозяйственных договоров на поставку товаров, работ и услуг без проведения открытых (закрытых) конкурсов и открытых (закрытых) аукционов в случаях, установленных Федеральным законом. 

В целях недопущения нарушений законодательства в области госзакупок процедуры открытых конкурсов осуществлялись 
с использованием аудиозаписи. 

С целью обеспечения контроля за целевым, обоснованным и эффективным использованием в министерстве средств республиканского бюджета Республики Марий Эл осуществляются следующие мероприятия внутреннего контроля:


контроль за соответствием заключаемых министерством договоров и государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, доведенным лимитам бюджетных обязательств;


проверка соответствия перечня полученных товаров, работ, услуг перечню и номенклатуре товаров, работ, услуг в соответствии с принятыми бюджетными обязательствами;


проверка соответствия остатков денежных средств на лицевых счетах в Управлении Федерального казначейства, остаткам денежных средств в регистрах бюджетного учета;


проведение плановых и обязательных инвентаризаций имущества, денежных документов и бланков строгой отчетности у материально – ответственных лиц;


контроль расхода горюче – смазочных материалов  в соответствии с утвержденными в министерстве  нормами расхода горюче-смазочных материалов;


контроль расходов на оказание услуг сотовой связи в соответствии с утвержденными лимитами на сотовую связь.

На «Интернет»-сайте министерства и информационном стенде министерства размещены административные регламенты исполнения государственных функций, План противодействия коррупционным проявлениям в министерстве на 2012 год, сведения о структуре министерства, нормативные и иные правовые акты, регламентирующие деятельность министерства, график приема граждан руководством министерства, адреса и телефоны, по которым можно обращаться в случае выявления фактов злоупотребления сотрудниками министерства.
Для сообщений о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства организована «горячая линия», функционирующая на базе отдела государственной гражданской службы, кадровой работы и делопроизводства. Сведения о работе «горячей линии» размещены на сайте министерства, информационных стендах министерства и судебных участков мировых судей. Сообщения по «горячей линии» о фактах коррупции со стороны сотрудников министерства.
