Рекомендации 

по реализации Федерального закона от 27 июля 2010 г. №  210-ФЗ 

"Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг"
по результатам заседания Рабочей группы Министерства юстиции Республики Марий Эл по взаимодействию с органами местного 
самоуправления
В соответствии с понятием, установленным статьей 2 Федерального закона от 27 июля 2010 г. №  210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (далее – Федеральный закон        № 210-ФЗ), муниципальная услуга, предоставляемая органом местного самоуправления (далее – муниципальная услуга) — деятельность по реализации функций органа местного самоуправления (далее – орган, предоставляющий муниципальные услуги), которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставами муниципальных образований.

Таким образом, обозначены следующие принципиальные критерии определения муниципальной услуги:

во-первых - услуга носит заявительный характер,

во-вторых – ее предоставляет орган местного самоуправления,

в-третьих – осуществляется в пределах полномочий по решению вопросов местного значения.

Анализ представляемых для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл административных регламентов показывает, что не все муниципальные услуги отвечают данным критериям, а существующая нормативно-правовая база муниципальных образований требует пересмотра.
В связи, с чем предлагаем провести следующий анализ, основываясь на существующих реестрах муниципальных услуг.
	вопрос местного значения муниципального образования
	наименование муниципальной услуги, предоставляемой органом местного самоуправления
	наименование услуги, оказываемой муниципальным учреждением, иной организацией, в которой размещается муниципальное задание (заказ) 

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Согласно ст. 11 Федерального закона № 210-ФЗ реестр должен содержать сведения:

- о муниципальных услугах, предоставляемых органами местного самоуправления в соответствующем муниципальном образовании;

- об услугах, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг;

- об услугах оказываемых муниципальными учреждениями и иными организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), выполняемое (выполняемый) за счет средств местного бюджета;

- иные сведения, состав которых устанавливается местной администрацией.

Проведенный анализ позволит сформировать сведения о муниципальных услугах, предоставляемых органами местного самоуправления и об услугах оказываемых муниципальными учреждениями и иными организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), выполняемое (выполняемый) за счет средств местного бюджета.
В соответствии с Федеральным законом № 210-ФЗ административные регламенты разрабатываются и утверждаются в отношении муниципальных услуг, то есть услуг, которые предоставляются органами местного самоуправления. 

Перечень необходимых и обязательных услуг устанавливается нормативно-правовым актом представительного органа местного самоуправления, при этом критерии отнесения услуг к данной категории в законодательстве не содержатся.

При формировании сведений об услугах, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг необходимо учитывать, что в соответствии с Федеральным законом              № 210-ФЗ:

1) услуги, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг, оказываются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг;
2) к необходимым и обязательным услугам относятся услуги, в результате оказания которых заявитель может получить документ, необходимый в соответствии с нормативными правовыми актами при обращении за муниципальной услугой, а также услуги, обращение за которыми необходимо для получения муниципальной услуги в соответствии с нормативными правовыми актами;
3) в перечень услуг, необходимых и обязательных для предоставления муниципальных услуг, должны быть включены все услуги, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг. Запрещается требовать от заявителя обращения за оказанием услуг, не включенных в перечень, а также предоставления документов, выдаваемых по результатам оказания таких услуг;

4) формируемый перечень должен включать как услуги, оказываемые бесплатно для заявителя, так и услуги, оказываемые за счет средств заявителя;
5) перечень должен включать услуги, оказываемые всеми организациями вне зависимости от их организационно-правовой формы, в том числе бюджетными учреждениями, автономными учреждениями, казенными учреждениями Республики Марий Эл, государственными унитарными предприятиями Республики Марий Эл, организациями подведомственными федеральным органам исполнительной власти, органам местного самоуправления, организациями иных организационно-правовых форм. Перечень не должен включать услуги, предоставляемые непосредственно органами государственной власти, органами местного самоуправления, поскольку такие услуги являются, соответственно, государственными и муниципальными услугами.
Для формирования перечня необходимо обратиться к составленному перечню муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления.
По каждой из муниципальных услуг необходимо сформировать перечень документов, запрашиваемых при её предоставлении, а также услуг, за которыми заявителю необходимо обратиться. При этом необходимость указанных документов и услуг должна быть установлена муниципальными нормативными правовыми актами.

Необходимо провести анализ сформированного перечня документов, по каждой из муниципальных услуг с целью определения, за каким из документов заявитель должен предварительно обратиться в иную организацию.

Услуга организации, в результате предоставления которой заявитель может получить документ, необходимый при обращении в орган местного самоуправления, а также услуга организации, за которой заявителю необходимо обратиться (без получения документа), подлежат включению в перечень.

Необходимо провести анализ перечня с целью минимизации затрат граждан и организаций при получении муниципальных услуг, а также с целью упрощения порядка их получения. При этом при проведении работ по формированию перечня одной из основных задач является оптимизация количества услуг, необходимых и обязательных для предоставления муниципальных услуг.

В части вопросов членов Рабочей группы о том, кто должен утверждать порядок разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления при осуществлении ими отдельных государственных полномочий и какой орган (орган государственной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления) должен разрабатывать и утверждать административные регламенты на государственные услуги, предоставляемые органами местного самоуправления при осуществлении ими отдельных государственных полномочий, предлагаем руководствоваться ответами Минэкономразвития России, размещенными на их официальном сайте (Положением о Минэконом развития России, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. № 437, функции по осуществлению официального толкования федеральных законов за министерством не закреплены, в связи с чем, данные разъяснения не являются обязательными для правоприменителей).
В соответствии с данными ответами в отношении полномочия Российской Федерации, переданного в соответствии с федеральным законом на осуществление органам государственной власти субъектов Российской Федерации, которое, в свою очередь, было передано в соответствии с законом субъекта Российской Федерации на осуществление органам местного самоуправления, нормативное правовое регулирование, в том числе разработка и утверждение административного регламента, осуществляется в порядке, установленном федеральным законом.

В случае если такой порядок федеральным законом не определен, административный регламент утверждается федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, либо органом государственной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации (до принятия административного регламента федеральным органом исполнительной власти).

Если федеральным законом предусмотрена передача полномочия Российской Федерации на осуществление органам государственной власти субъектов Российской Федерации с полномочием по нормативно-правовому регулированию, в том числе по разработке и утверждению административных регламентов, то указанные полномочия могут передаваться в соответствии с законом субъекта Российской Федерации на осуществление органам местного самоуправления.

В таком случае административный регламент разрабатывается органом местного самоуправления в порядке, установленном местной администрацией.
В отношении полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, переданных в соответствии с законом субъекта Российской Федерации на осуществление органам местного самоуправления, нормативно-правовое регулирование, в том числе принятие административных регламентов, осуществляется в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации.
В случае если такой порядок законом субъекта Российской Федерации не определен, административный регламент утверждается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, либо органом местного самоуправления, в порядке, установленном местной администрацией (до принятия административного регламента органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации).

Если законом субъекта Российской Федерации предусмотрена передача полномочия субъекта Российской Федерации на осуществление органам государственной власти субъектов Российской Федерации с полномочием по нормативно-правовому регулированию, в том числе по разработке и утверждению административных регламентов, 
то административный регламент утверждается органом местного самоуправления в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации.
Таким образом, до решения вопроса о порядке принятия административных регламентов по переданным государственным полномочиям на законодательном уровне, предлагаем принимать административные регламенты предоставления государственных услуг органом местного самоуправления, осуществляющим предоставление данной услуги, в порядке, утвержденном местной администрацией, если федеральными законами, законами Республики Марий Эл не предусмотрено иное. 
