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Обобщение практики ведения регистра 
муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, выявленных коррупциогенных факторов в муниципальных нормативных правовых актах в первом полугодии 2013 года
Регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл ведется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 10.09.2008  № 657 "О ведении федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов", Приказом Минюста РФ от 19.12.2008 № 298 "Об организации работы по ведению федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов", Законом Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З "О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл", Административным регламентом Министерства юстиции Республики Марий Эл по исполнению государственной функции по организации и ведению регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, утвержденным приказом Министерства юстиции Республики Марий Эл       от 17.02.2010 № 4-нпа (далее – Административный регламент).

Всего по состоянию на 30 июня 2013 года в регистре содержалось      16 787 правовых актов. 
Для включения в регистр в 1 полугодии 2013 года поступило                  3 417 актов, из них 471 акт по результатам юридической обработки был возвращен в органы местного самоуправления ввиду ненормативности     (294 акта), недействительности (88 актов) либо повторного представления для включения в регистр (85 актов).
 11 марта 2013 года вступил в силу приказ Министерства, в соответствии с которым Административный регламент дополнен таким основанием отказа во включении в регистр муниципальных нормативных правовых актов как представление муниципального нормативного правового акта в документальном виде, не соответствующем требованиям, установленным статьей 4  Закона Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл», а также пунктом 14 Административного регламента. По данному основанию отказано во включении в регистр 4 правовых актов. 
В феврале 2013 года вступили в силу изменения по сокращению сроков административных процедур включения муниципальных нормативных правовых актов в регистр. Общий срок включения сократился на 21 рабочий день.

По результатам исполнения государственной функции в 1 полугодии  2013 года в регистр включен 2 501 акт органов местного самоуправления     (за аналогичный период 2010 года – 1 922, 2011 – 1 985, 2012 – 2 200).
Начиная с января 2013 года Министерством направлялись обзоры на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям по следующим темам:

январь – решение о бюджете,

февраль – муниципальные нормативные правовые акты, определяющие стоимость и требования к качеству услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, правила содержания мест погребения и порядок деятельности общественных кладбищ,  

март – административные регламенты предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку рекламной конструкции, а также решения представительных органов муниципальных районов и городских округов об установлении формы проведения торгов (аукцион или конкурс) на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе,

апрель – муниципальные нормативные правовые акты в сфере участия населения в осуществлении местного самоуправления,

май - муниципальные нормативные правовые акты в сфере муниципальной службы, противодействия коррупции,

июнь – муниципальные нормативные правовые акты, определяющие норму предоставления и учетную норму площади жилого помещения.

По результатам данного мониторинга в регистр включено порядка 330 актов.
В апреле 2013 года был проведен обзор представления актов для включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов, принятых (изданных) в 2012 году. 

Данный обзор показал, что 10 сельских поселений республики, Собрание депутатов муниципального образования «Звениговский муниципальный район», администрации муниципальных образований «Моркинский муниципальный район» и «Оршанский муниципальный район»  не представили ни одного муниципального нормативного правового акта для включения в регистр, 9 сельских и 1 городское поселение представили только по одному правовому акту, а 25 сельских поселений – в пределах 10.
Во все муниципальные образования и Совет муниципальных образований Республики Марий Эл была направлена соответствующая информация, по результатам которой представлено порядка 600 правовых актов.
В соответствии с решением Межведомственной комиссии при Главе Республики Марий Эл по анализу эффективности контрольно-надзорной деятельности на территории Республики Марий Эл от 14 мая 2013 года Министерством проведена сверка фактически действующих на территории республики муниципальных нормативных правовых актов с данными, включенными в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл.

В целях осуществления выборки действующих нормативных правовых актов осуществлены выезды в Советский, Звениговский, Горномарийский, Моркинский муниципальные районы, городское поселение Мари-Турек, проанализированы реестры (журналы учета) правовых актов органов местного самоуправления, направлены перечни актов, подлежащих включению в регистр (около 7 000 актов).
В период проведения сверки в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл включено 2 220 правовых актов, в соответствии с распоряжениями о включении муниципальных нормативных правовых актов в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл 1 730 муниципальных нормативных правовых актов находятся на стадии включения, из них 1 721 правовой акт представлен по результатам сверки.
При включении актов в регистр проводится правовая экспертиза на соответствие их действующему законодательству и уставу муниципального образования.

Проведена правовая экспертиза 2 236  муниципальных нормативных правовых актов (1 617 – в аналогичном периоде 2012 года), в 304 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что составляет 14 %.

Таким образом, заметна тенденция к снижению «несоответствующих» актов в сравнении с аналогичными периодами предшествующих годов (48 % в 2009 году, 42 % в 2010 году, 35 % в 2011 году, 26 % в 2012 году), основанием которой, в том числе, полагаем взаимодействие с органами местного самоуправления по правовым вопросам и оказание правовой помощи по нескольким направлениям.
Министерством осуществляется еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. В первом полугодии 2013 года направлено 10 писем информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике, а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.

В апреле 2013 года разработаны и направлены Методические материалы для органов местного самоуправления по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения, в июне - Методические рекомендации органам местного самоуправления по осуществлению переданных государственных полномочий по опеке и попечительству.

Министерством в отчетном периоде разработано 6 модельных правовых актов, оказывается текущая правовая помощь органам местного самоуправления, связанная с подготовкой, принятием правовых актов, а также рассмотрением актов прокурорского реагирования, других уполномоченных органов, осуществляется онлайн консультирование на официальном сайте министерства.

Постоянно увеличивается количество изученных проектов муниципальных правовых актов  (110 проектов в 2012 году, 64 проекта в истекшем периоде 2013 года).

В первом полугодии 2013 года проведено 2 заседания Рабочей группы Министерства юстиции Республики Марий Эл по взаимодействию с органами местного самоуправления: 

15 февраля 2013 года – на тему: «Порядок совершения нотариальных действий уполномоченными должностными лицами органов местного самоуправления»,

14 июня 2013 года – на тему: «О порядке рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».

28 февраля 2013 года проведена правовая учеба с элементами деловой игры среди сотрудников юридических служб органов местного самоуправления на следующие темы  «О Федеральном законе от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и «Практические аспекты применения Федерального закона от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»; 18 июня 2013 года - правовая учеба с сотрудниками Отделов ЗАГС местных администраций по осуществлению государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния.
Во втором квартале 2013 года проведен мониторинг нормативных правовых актов на предмет приведения их в соответствие с законодательством и уставом муниципального образования на основании замечаний, изложенных в экспертных замечаниях Министерства в 1 квартале 2013 года, информация направлена в муниципальные образования для проведения соответствующей работы.

Также в июне 2013 года проведен анализ уставов муниципальных образований и нормативных правовых актов о внесении изменений в них, включенных в регистр, на предмет приведения их в соответствие с законодательством, по результатом которого:

- в июле направлено письмо в Управление Минюста России по Республике Марий Эл и членам Рабочей группы Министерства по взаимодействию с органами местного самоуправления с выборкой положений уставов, которые либо влекут противоречие устава федеральным законам, либо их неопределенное содержание может привести к произвольному истолкованию и применению с предложением обсудить вопрос о приведении уставов в соответствие с действующим законодательством и требованиями юридической техники на заседании Рабочей группы в сентябре-октябре 2013 года,

- ведется работа по изменению статуса на «соответствует федеральному законодательству, законодательству Республики Марий Эл, уставу муниципального образования» ввиду устранения замечаний путем внесения изменений в устав либо ввиду невозможности устранения замечания о вступлении правового акта в силу (предлагается указать его замечанием юридико-технического характера).
При проведении правовой экспертизы в 206 муниципальных нормативных правовых актах (в 463 актах в аналогичный период 2012 года) выявлено 258 положений, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их. 
По-прежнему большинство коррупциогенных факторов выявляется в административных регламентах предоставления муниципальных услуг: широта дискреционных полномочий (отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения), определение компетенции по формуле "вправе" (диспозитивное установление возможности совершения органами местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций), отсутствие или неполнота административных процедур (отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка).
Например:

Перечень оснований для приостановления либо отказа в предоставлении муниципальной услуги.

Заявителю может быть отказано в предоставлении муниципальной услуги в следующих случаях:

заявитель не соответствует требованиям, установленным действующим законодательством Российской Федерации, для предоставления муниципального имущества в аренду, безвозмездное пользование, доверительное управление и иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования муниципальным имуществом;

заявитель отказался от подписания договора аренды, договора безвозмездного пользования, договора доверительного управления и иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования муниципальным имуществом либо не подписал договор в течение срока, установленного настоящим Административным регламентом;

отсутствует основание для заключения договора аренды, договора безвозмездного пользования, договора доверительного управления и иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования муниципальным имуществом без проведения торгов.

Во-первых, не указаны основания приостановления предоставления муниципальной услуги, во-вторых, так как согласно статье 14 Федерального закона от 27.10.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» перечень оснований для отказа в предоставлении муниципальной услуги должен быть исчерпывающим, не ясно, каким именно требованиям может не соответствовать заявитель и какие именно основания отсутствуют для заключения договора (указанные, например, в федеральном законе или иные).

Так как содержание Правил благоустройства определяет состав административного правонарушения (статья 9 Закона Республики Марий Эл от 04.12.2002 № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл») неопределенность правовой нормы, ее оценочный характер или возложение обязанности на нескольких лиц может повлиять на возможность составления протокола об административном правонарушении по своему усмотрению.

Например:
Формулировки «своевременно», «надлежащее состояние», «надлежащий порядок», «в чистоте и порядке», «необходимый ремонт и несвоевременное проведение», «уборку территории обязан осуществлять ее собственник, арендодатель, пользователь».
Содержатся коррупциогенные факторы и в других муниципальных нормативных правовых актах, затрагивающих права, свободы и обязанности человека и гражданина.

Например:
1) Решение о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения должно быть принято в срок, не превышающий двух месяцев со дня подачи заявления, за исключением случаев, когда с заявителем достигнута договоренность об ином сроке.
2) Плата за содержание детей в детском саду вносится родителями (законными представителями) по квитанциям в _____отделении Сбербанка № ____ поселка ______.» (указание конкретных банков, в которые может вноситься родительская плата, ограничивает право родителей (законных представителей) вносить плату в иные кредитные организации).

Реализация конституционного права граждан на получение достоверной информации и создания условий для получения информации о муниципальных нормативных правовых актах органами государственной власти, органами местного самоуправления, должностными лицами и организациями обеспечивается путем доступа к информации на сайте zakon.scli.ru, на сайт можно выйти в том числе через официальный сайт Министерства.
Проведенная в апреле 2013 года Управлением Минюста России по Республике Марий Эл проверка ведения регистра за период с 01.11.2012 по 01.04.2013 показала ряд недостатков его ведения, таких как отсутствие актуальной редакции (6), отсутствие ссылок в тексте муниципальных актов (10),  отсутствие сведений об опубликовании (обнародовании) акта (5), иные недостатки (6), которые были исправлены.
