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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

В связи с принятием Федерального закона от 29.11.2012 № 202-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2013 года земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, будут являться объектом налогообложения по земельному налогу.
Налоговые ставки в отношении указанных земельных участков не могут превышать 0,3 процента.

В связи с чем в нормативные правовые акты представительных органов муниципальных образований, устанавливающие земельные налоги, представляется необходимым внести следующие изменения:

Так, например подпункт 1 пункта 2 решения Собрания депутатов муниципального образования «Солнечное сельское поселение» от 28.04.2006 № 32 «Об установлении земельного налога на территории муниципального образования «Солнечное сельское поселение» следующего содержания:

2. Налоговые ставки устанавливаются  в следующих размерах:

1) 0,3 процента в отношении  земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для  сельскохозяйственного производства,

- занятых жилищным фондом и объектами  инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок,  приходящейся на объект,                      не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства) или приобретенных (предоставленных) для  жилищного строительства,

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства,                     а также дачного хозяйства» 

предлагается дополнить абзацем пятым следующего содержания:

«ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд;».

Кроме того, сообщаем, что постановлением Правительства Российской Федерации от 22.11.2012 № 1211 «О ведении реестра недобросовестных поставщиков, предусмотренного Федеральным законом «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» утверждены Правила ведения реестра недобросовестных поставщиков, в том числе перечень сведений, включаемых в указанный реестр, а также правила направления заказчиками сведений о недобросовестных участниках закупки и поставщиках (исполнителях, подрядчиках) в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на ведение реестра недобросовестных поставщиков.

Указанное постановление вступает в силу по истечении 7 дней после дня официального опубликования.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012 № 2190-р утверждена Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы. Установлено, что реализация указанной программы в отношении муниципальных учреждений - в порядке, установленном решениями органов местного самоуправления. В связи с чем предлагается рассмотреть вопрос о разработке и принятии муниципальных правовых актов, предусмотренных указанной программой.  
Минтрудом России 26.11.2012 подготовлены единые требования к размещению и наполнению подразделов официальных сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции. Полагаем возможным использование указанных требований при  размещении и наполнении аналогичных подразделов официальных сайтов органов местного самоуправления.
Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов

Шибалова 
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