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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

28 января 2013 года Минюстом России зарегистрирован приказ Минтранса России от 17.10.2012 № 373 «Об утверждении Порядка подачи и рассмотрения заявления об установлении публичного сервитута в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог (за исключением частных автомобильных дорог) в целях прокладки, переноса, переустройства инженерных коммуникаций и их эксплуатации, а также требований к составу документов, прилагаемых к заявлению об установлении такого публичного сервитута, и требований к содержанию решения об установлении такого публичного сервитута».
В связи с чем с 12 февраля 2013 года органам местного самоуправления следует руководствоваться вышеуказанным порядком при поступлении заявления об установлении публичного сервитута в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 25.12.2012 № 474 утверждена Целевая программа противодействия коррупционным проявлениям в Республике Марий Эл на 2013 - 2015 годы.

В соответствии с пунктом 3 указанного постановления органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в Республике Марий Эл рекомендуется внести изменения в соответствующие муниципальные антикоррупционные программы.
Постановлением Правительства Республики Марий Эл                           от 31 января 2013 года № 17 утверждены Положение о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Республики Марий Эл и Положение о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл, одновременно признано утратившим силу постановление Правительства Республики Марий Эл от 15.02.2010 № 28 «О порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Республики Марий Эл и должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл».
Указанное постановление вступило в силу со дня его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.

Исходя из принципа соотносительности основных условий государственного пенсионного обеспечения граждан, проходивших муниципальную службу, и граждан, проходивших государственную гражданскую службу, установленного пунктом 6 статьи 5 Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие порядок назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и лицам, замещавшим должности муниципальной службы, рекомендуется внести изменения, предусматривающие основания отказа в ее назначении, аналогичные основаниям, предусмотренным пунктом 11 Положения о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности Республики Марий Эл, и пунктом 11 Положения о порядке назначения, перерасчета размера и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 31 января 2013 года № 17, соответственно.
С уважением
Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов
Шибалова Т.В.
45-35-88
