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	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов

(по списку)


Министерство юстиции Республики Марий Эл в целях оказания правовой помощи органам местного самоуправления сообщает следующее.

1 августа 2013 г. принят Закон Республики Марий Эл № 29-З
«Об образовании в Республике Марий Эл».

Указанным законом, в том числе, установлено, что:

органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, созданные ими совещательные или иные органы, входят в систему образования в Республике Марий Эл как часть системы образования в Российской Федерации;

органы местного самоуправления создают необходимые условия для реализации права граждан на образование, гарантированного Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом                            «Об образовании в Российской Федерации», Конституцией Республики Марий Эл, вышеназванным законом, и в пределах своей компетенции обеспечивают возможность получения ими образования;
органы местного самоуправления создают необходимые условия для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья;
за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл и местных бюджетов в пределах федеральных государственных образовательных стандартов обучающимся, осваивающим основные образовательные программы, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания;

органами местного самоуправления могут учреждаться именные стипендии, определяться размер и условия выплаты таких стипендий;

 государственный контроль (надзор) в сфере образования за деятельностью органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования на территории Республики Марий Эл, осуществляет орган исполнительной власти Республики Марий Эл, осуществляющий государственное управление в сфере образования.
Закон вступает в силу с 1 сентября 2013 года, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

1 августа 2013 г. принят Закон Республики Марий Эл № 31-З
«О дополнительных гарантиях права граждан на обращение в Республике Марий Эл».

Указанным законом установлено, что Ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, инвалиды I и II групп и их законные представители, беременные женщины, родители, пришедшие на личный прием с ребенком в возрасте до трех лет (включительно), граждане старше 70 лет пользуются правом на личный прием должностными лицами органов местного самоуправления во внеочередном порядке.

Также указано, что гражданин вправе получить в органе местного самоуправления информацию, в том числе по телефону, о факте получения и дате регистрации его обращения.

При приеме письменного обращения непосредственно от гражданина по его просьбе на втором экземпляре представленного обращения делается отметка о принятии обращения с указанием даты, фамилии и инициалов лица, принявшего обращение.

Закон вступает в силу 13 августа 2013 г.

Законом Республики Марий Эл от 1 августа 2013 г. № 28-З                    «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл                                    «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» установлен перечень документов, предъявляемых гражданином Российской Федерации, являющимся организатором публичного мероприятия, при подаче уведомления о проведении публичного мероприятия, в том числе, если организатором публичного мероприятия выступает несколько граждан Российской Федерации либо политические партии, другие общественные объединения и религиозные объединения, их региональные отделения и иные структурные подразделения.
Также Законом установлено, что при проведении публичного мероприятия на объектах транспортной инфраструктуры администрация соответствующего муниципального образования в целях обеспечения прав граждан обязана в пределах своей компетенции обеспечивать регулярные перевозки пассажиров, багажа, грузов и грузобагажа в соответствии с ранее установленным расписанием. 
В случае внесения в расписание изменений в связи с проведением публичного мероприятия эти изменения должны быть доведены                     до сведения населения не позднее чем за два дня до даты проведения публичного мероприятия. Допускается временное изменение маршрута регулярных перевозок (организация движения транспорта общего пользования по временной схеме). Информация об изменении маршрута в тот же срок доводится до сведения населения.

Указом Главы Республики Марий Эл от 2 августа 2013 г. № 137 изложено в новой редакции Положение о кадровом резерве на государственной гражданской службе, утвержденное Указом Президента Республики Марий Эл от 29 сентября 2008 г. № 222. В связи с чем, исходя из взаимосвязи муниципальной службы и государственной гражданской службы Российской Федерации, предлагается рассмотреть вопрос об изложении муниципальных правовых актов, регулирующих правоотношения, связанные с формированием кадрового резерва на муниципальной службе, по аналогии с вышеуказанным положением.
Просим довести указанную информацию до глав поселений, глав администраций поселений входящих в состав муниципального района.
И.о. министра                                                                                В.В.Тарасов
Шибалова Т.В.
45-35-88
