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ОКПО 87087515, ОГРН 1091215000018,ИНН/КПП 1215137504/121501001
27.05.2014  № 01-21/2319 
	
	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов



Министерство юстиции Республики Марий Эл в порядке оказания правовой помощи сообщает следующее.
Законом Республики Марий Эл от 23.05.2014 № 20-З «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл» вносятся изменения в Закон Республики Марий Эл от 04.12.2002 № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл», которые вступят в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
Вышеуказанным Законом определены должностные лица, имеющие право составлять протоколы об административных правонарушениях при осуществлении муниципального контроля.

Так, протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.41, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях, вправе составлять первые заместители глав администраций муниципальных районов, городских округов (первые заместители мэра города), заместители глав администраций муниципальных районов, городских округов (заместители мэра города), руководители (начальники) отдела (комитета, управления), осуществляющие муниципальный контроль, главы администраций городских поселений и их заместители, главы администраций сельских поселений и специалисты администраций сельских поселений.
Статьи 16 и 17 Закона Республики Марий Эл от 04.12.2002 № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» об установлении ответственности за неповиновение законному распоряжению должностного лица органа, осуществляющего муниципальный земельный контроль и невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления) органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный земельный контроль соответственно признаются утратившими силу согласно части 3 статьи 26 Закона Республики Марий Эл от 22.05.2014 № 20-З «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл».

Согласно статье 4 Закона Республики Марий Эл от 23.05.2014
№ 20-З «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл» В пункте 3 приложения № 7 Закона Республики Марий Эл от 06.07.2005 № 26-З «О межбюджетных отношениях в Республике Марий Эл» утратили силу абзацы 12 и 13.

Местным бюджетам не будут выделяться субвенции на финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, посредством предоставления указанным образовательным организациям субсидий на возмещение затрат, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг)

Первый заместитель министра                                                   В.В. Тарасов
Шамшуров А.С.
