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ОКПО 87087515, ОГРН 1091215000018,ИНН/КПП 1215137504/121501001
09.07.2014 № 01-21/3168
	
	Главам городских округов,

муниципальных районов,

главам администраций городских округов, муниципальных районов


Министерство юстиции Республики Марий Эл в порядке оказания правовой помощи сообщает следующее.
Федеральным законом от 28.06.2014 № 200-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» устанавливаются правовые основы для осуществления общественного жилищного контроля в РФ, изменены основания проведения внеплановой проверки, права должностных лиц органов муниципального жилищного контроля.
Представляется целесообразным на основании указанного Федерального закона внести изменения в муниципальные правовые акты, касающиеся осуществления муниципального жилищного контроля.
Федеральным законом от 28.06.2014 № 183-ФЗ внесены изменения в статьи 179 и 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, которым закреплены полномочия представительных органов госвласти субъектов РФ и муниципальных образований по рассмотрению проектов государственных и муниципальных программ. В частности, статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации дополнена положением, касающимся права представительных органов муниципальных образований осуществлять рассмотрение проектов муниципальных программ и предложений о внесении изменений в муниципальные программы в порядке, установленном нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

Указом Главы Республики Марий Эл от 09.06.2014 г. № 109 внесены изменения в некоторые указы Главы (Президента) Республики Марий Эл. В частности, внесены изменения в Указ Президента Республики Марий Эл от 19.08.2010 № 162 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов».

Внесены изменения в части наименования представителей научных организаций, входящих в состав комиссии: слова «научных организаций и образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования» заменены словами «научных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего образования и организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам».
Аналогичные изменения предлагается внести в Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления.
Кроме того, внесены изменения и в Указ Главы Республики Марий Эл от 04.05.2012 № 57 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления в Республике Марий Эл, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению». В частности, Указом установлена дополнительная функция структурных подразделений кадровых служб органов местного самоуправления (должностных лиц кадровых служб), ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, касающаяся анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, сведений о соблюдении муниципальными служащими требований к служебному поведению, о предотвращении или урегулировании конфликта интересов и соблюдении установленных для них запретов, ограничений и обязанностей, а также сведений о соблюдении гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско – правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами.
Аналогичные изменения предлагается внести в утвержденные органами местного самоуправления Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления в Республике Марий Эл, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению.

Просим довести указанную информацию до глав поселений и глав администраций поселений, входящих в  состав муниципального района.

Первый заместитель министра                                                    В.В.Тарасов

Смирнова О.Л. 
45-08-05
