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                                         ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл 

в 1 полугодии 2015 года
В анализируемом периоде проведено 6 плановых проверок контроля за деятельностью административных комиссий (далее – Комиссии) и достоверности отчетов - в Медведевском, Килемарском, Юринском, Куженерском, Советском районах, городе Козьмодемьянске за 2014 год и 1 квартал 2015 года (1 полугодие 2014 года – 6). В работе Комиссий в Килемарском, Юринском, Куженерском, Советском районах, городе Козьмодемьянске выявлены факты нарушения положений Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) и несоблюдение требования части 2 статьи 9 Закона Республики Марий Эл от 30 декабря 2008 года № 80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл».                 По результатам проверок направлено 5 информаций председателям Комиссий с изложением выявленных недостатков в работе и предложениями об их устранении. Получено 4 письменных ответа от председателей Комиссий, из которых следует, что недостатки в работе устранены. По одной информации, направленной председателю Комиссии в Куженерском районе, срок представления в Министерство сведений о принятии мер об устранении недостатков в работе не истек.

Комиссиями отчеты за 1 квартал 2015 года о проделанной работе представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл от 3 августа 2010 года № 31-З. 
В ходе проверок деятельности Комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 1 квартале 2015 года, фактов представления недостоверных отчетов не выявлялось (в 1 полугодии 2014 года выявлен факт представления недостоверного отчета за                1 квартал 2014 года Комиссией в Оршанском районе).

В деятельности Комиссий выявлялись нарушения части 1 статьи 29.6., части 3 статьи 29.8., части 2 статьи 29.11., части 5 статьи 32.2. КоАП РФ.
Проведены 3 контрольных проверки деятельности Комиссий - в Волжском районе, городах Йошкар-Оле, Волжске.
Контрольные проверки показали, что имевшиеся ранее нарушения КоАП РФ устранены, однако допущены иные нарушения КоАП РФ.

В соответствии со статьей 4 Закона Республики Марий Эл от           3 августа 2010 года № 31-З при проведении контрольных мероприятий ответственным лицом отдела членам Комиссий давались разъяснения КоАП РФ, оказывалась консультативная и методическая помощь по вопросам, связанным с рассмотрением дел об административных правонарушениях, в том числе при поступлении их по телефону либо при непосредственном обращении в отдел.

24 апреля 2015 года проведен семинар с председателями и секретарями Комиссий.

В отчетном периоде на официальном сайте Министерства размещено 6 информаций о результатах контрольных проверок деятельности Комиссий.
Начальник отдела                                                                         А.Н. Зайков

