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Обобщение практики ведения регистра 
муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл, выявленных коррупциогенных факторов в муниципальных нормативных правовых актах и их проектах,
в 2015 году
Министерством юстиции Республики Марий Эл в регистр муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл в 2015 году включено 5 058 актов органов местного самоуправления (2014 - 5 853, 2013 –  7 629, 2012 – 4 965).

Всего по состоянию на 31 декабря 2015 года в регистре содержалось      32 703 правовых акта. 

Для включения в регистр в 2015 году поступило 5 865 актов, из них 787 актов по результатам юридической обработки были возвращены в органы местного самоуправления ввиду:

ненормативности – 569 актов, 

недействительности – 33 акта,

повторного представления для включения в регистр – 153 акта,

не соответствия документального вида муниципального нормативного правового акта установленным требованиям – 12 актов.

По итогам первого полугодия 2015 года было установлено, что не поступило ни одного правового акта органов местного самоуправления Эмековского сельского поселения Волжского муниципального района, Троицко-Посадского сельского поселения Горномарийского муниципального района, Иштымбальского и Юледурского сельских поселений Куженерского муниципального района, Дубниковского сельского поселения Сернурского муниципального района, Нурминского сельского поселения Медведевского муниципального района и Октябрьского сельского поселения Моркинского муниципального района.

В органы местного самоуправления данных муниципальных образований, Совет муниципальных образований Республики Марий Эл была направлена информация, по итогам чего во втором полугодии 2015 года в регистр включено следующее количество нормативных правовых актов:

Эмековское сельское поселение – 3,

Троицко-Посадское сельское поселение – 75,

Иштымбальское сельское поселение – 0,

Юледурское сельское поселение – 23,

Дубниковское сельское поселение – 44,

Нурминское сельское поселение – 35,

Октябрьское сельское поселение – 27.

Количество включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов с разбивкой по муниципальным районам и городским округам указано в приложении № 1.
Однако, соблюдение срока представления в министерство нормативных правовых актов, установленного статьей  4 Закона Республики Марий Эл от 01.12.2008 № 63-З «О порядке организации и ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов в Республике Марий Эл»       (7 рабочих дней со дня их подписания (издания)), является скорее исключением, чем закономерностью.

В основном соблюдают срок Собрания депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» и Советского муниципального района, администрация Звениговского муниципального района, органы местного самоуправления поселений, входящих в его состав, Собрание депутатов Медведевского муниципального района и органы местного самоуправления большинства поселений, входящих в его состав.
Большая работа проведена отделом в рамках приведения базы регистра в соответствие с требованиями Методики ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов, утвержденной приказом Минюста России от 19.12.2008 № 298: создано 5 925 актуальных редакций, проставлено 13 034 статусов, в том числе сведений об обнародовании 7 244 муниципальных нормативных правовых актов (2014 год – 2 166 актуальных редакций, проставлено 6 305 статусов).
Хуже обстоят дела с внесением в базу регистра актов прокурорского реагирования. В соответствии с поисковой системой регистра у органов местного самоуправления было запрошено 367 протестов (изменяющие правовые акты содержали на них указание), органами местного самоуправления представлен лишь 201 протест (все они внесены в регистр).
В отчетном периоде ежемесячно направлялись обзоры на предмет полноты включения в него правовых актов по тем или иным правоотношениям по следующим темам.
По результатам данного мониторинга в регистр включено 413 правовых актов по вышеуказанным правоотношениям. 
Таким образом, с учетом мониторингов 2014-2015 года в регистре больше всего правовых актов в сфере регулирования правоотношений на муниципальной службе, противодействия коррупции, чуть менее -  в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, далее – административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг и по осуществлению муниципального контроля (приложение № 2).

Начиная с 3 квартала 2015 года также осуществляется мониторинг муниципальных нормативных правовых актов городских, сельских поселений в рамках муниципального района с целью выявления не представленных для включения в регистр правовых актов (чаще всего в рамках муниципального района поселениями принимаются аналогичные правовые акты) в соответствии с разработанным и утвержденным графиком.

По результатам мониторинга за 3 квартал в регистр муниципальных нормативных правовых актов включено 411 правовых актов (итоги                  4 квартала 2015 года можно будет подвести в конце 1 квартала 2016 года).

Отделом осуществлялся еженедельный мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, включенных в регистр, на необходимость приведения в соответствие с действующим законодательством. Направлено 34 письма информационного и методического характера в связи с изменениями в федеральном и республиканском законодательстве, судебной практике, а также письмами органов государственной власти разъяснительного характера.

Направлялись предложения к уставам муниципальных образований в связи с изменениями в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (всего 32).

В 1 квартале проведен мониторинг нормативных правовых актов на предмет приведения их в соответствие с законодательством и уставом муниципального образования на основании замечаний, изложенных в экспертных заключениях Министерства в 4 квартале 2014 года, информация направлена в муниципальные образования для проведения соответствующей работы, а также проведена повторная правовая экспертиза всех включенных в регистр муниципальных нормативных правовых актов в сфере осуществления муниципального жилищного контроля в  целях приведения их в соответствие с изменениями, внесенными в Жилищный кодекс РФ Федеральным законом от 21.07.2014 № 217-ФЗ.

В целях приведения в соответствие с изменениями в законодательстве, а также на основании экспертных заключений министерства, по всем правовым актам, включенным в регистр,   разработаны модельные правовые акты, о внесении изменений в правовые акты:

1 квартал  - в сфере осуществления муниципального земельного контроля,

2 квартал - о порядке признания помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, 

3 квартал – о порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, и членов их семей на официальном сайте и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования,

4 квартал - о порядке сообщения муниципальными служащими о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации.
Продолжает увеличиваться количество изучаемых проектов муниципальных правовых актов, в отчетном периоде их количество составило 215 (143 проектов в прошлом году).

В ходе проведения правовой экспертизы нами также выявляются положения проектов правовых актов органов местного самоуправления, которые могут способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе могут стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их. 

В отчетном году в 13 проектах было выявлено 22 таких положения. 

Так, в проекте правового акта, определяющем порядок организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории поселения, содержалось указание на отлов безнадзорных животных бригадой специализированной организации либо физическим лицом, имеющим лицензию на соответствующий вид деятельности. Однако Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» не предусматривает лицензирование деятельности по отлову безнадзорных животных.

Налицо признаки наличия в совокупности таких коррупциогенных факторов, как наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, а также принятие нормативного правового акта за пределами компетенции, так как органы местного самоуправления не обладают полномочиями по правовому регулированию в области лицензирования.

Проекты Правил благоустройства, как правила, содержат сразу несколько коррупциогенных факторов. В частности, в одном из проектов Правил благоустройства ответственными за содержание отведенных, придомовых и прилегающих территорий были указаны как собственники зданий, так и собственники земельных участков. При условии, что указанные лица могут не совпадать, не представляется возможным однозначно определить ответственных за содержание территории лиц.

В этом же проекте содержались положения, которыми предписано вновь строящиеся жилые дома высотой 6 этажей и более оборудовать мусоропроводами.

Однако строительные нормы и правила такого требования не содержат, в связи с чем, а также исходя из того, что установление требований к содержанию жилищного фонда не входит в полномочия органов местного самоуправления (статья 12 Жилищного кодекса РФ), указанные положения было предложено из проекта исключить.

Проведена правовая экспертиза 5403 муниципальных нормативных правовых актов (2014 год – 7400), в 169 из которых выявлено несоответствие законодательству, уставу муниципального образования, что составляет чуть более 3% (приложение № 3). 

При проведении правовой экспертизы в 111 муниципальных нормативных правовых актах выявлено 121 положение, которое может способствовать проявлениям коррупции при их применении, в том числе в дальнейшем стать непосредственной основой коррупционной практики либо создавать условия легитимности коррупционных деяний, а также допускать или провоцировать их (в 2014 году в 442 актах выявлено 579 коррупциогенных факторов). Количественные показатели указаны в приложении № 4.
Однако, общий процент устранения коррупциогенных факторов не высокий (около 10%). 

Ведется работа по устранению коррупциогенных факторов в Звениговском и Сернурском муниципальных районах. 

Значительно снижается количество «дефектных» правовых актов,                за 2015 год их количество составило порядка 2 % от числа правовых актов, по которым проведена правовая экспертиза (в 2014 году – 7,8%).
Обобщение типичных коррупциогенных факторов, выявляемых при проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, было рассмотрено на правовой учебе с представителями органов местного самоуправления 25 июня и 25 сентября,             а также направлено в органы местного самоуправления для использования в работе.
Самыми распространенными правовыми актами, в которых выявляются дефектные нормы, остаются административные регламенты предоставления муниципальных услуг (часто не определен момент начала течения срока административной процедуры), правила благоустройства (возложение обременительной обязанности по содержанию прилегающей территории, употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера).

В текущем году большое количество коррупциогенных факторов также было выявлено в правовых актах об определении платы в отношении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Так, статьей 3.3 Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ
«О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» было установлено, что распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется органом местного самоуправления поселения в отношении земельных участков, расположенных на территории поселения, при наличии утвержденных правил землепользования и застройки поселения (а таковые практически всеми поселениями приняты).

Однако специальными нормами Земельного кодекса РФ установление порядка определения размера платы в отношении указанных земельных участков отнесено к компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

В правовых актах Оршанского муниципального района и городских округах «Город Волжск», «Город Козьмодемьянск» не выявлено коррупциогенных факторов, незначительное количество коррупциогенных факторов обнаружено в правовых актах Параньгинского и Юринского районов, при этом Параньгинским районом представлено и большее количество правовых актов в сравнении с другими муниципальными образованиями.

Например, в административном регламенте по предоставлению выписки из похозяйственной книги норма, предусматривающая право главы администрации устанавливать сокращенные сроки предоставления услуги при отсутствии оснований принятия им такого решения может повлечь для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.

В Положении по управлению и распоряжению муниципальным имуществом в сельском поселении была выявлена правовая норма, принятая с превышением полномочий органа местного самоуправления, которой регулировались вопросы распоряжения имуществом частного учреждения.
Также в отчетном году сотрудники министерства приняли участие в мероприятиях, направленных на повышение компетентности муниципальных служащих по отдельным отраслям законодательства, проведенных в форме аппаратной учебы муниципальных служащих по темам: «Требования законодательства, регламентирующего вопросы проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов» и «Разъяснение требований федерального и регионального законодательства по вопросам, связанным с  осуществлением органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, переданных им федеральными законами и законами Республики Марий Эл» в Моркинском, Медведевском. Советском, Сернурском,  Горномарийском и Юринском муниципальных районах.

