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                                        ОБОБЩЕНИЕ

практики осуществления контроля за 

деятельностью административных комиссий 

в Республике Марий Эл в 1 полугодии 2020 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развитии местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее - Министерство) отделом организационного                   и информационного обеспечения (далее – отдел) проведено обобщение практики осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл в 1 полугодии 2020 г.

Приказами Министерства:

от 21 февраля 2018 г. № 46, которым утвержден Регламент осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл (в редакции приказа от 27 ноября 2019 г.            № 245);
от 29 января 2020 г. № 19, которым утверждена новая форма отчетности административных комиссий в Республике Марий Эл.

Статьей 2 Указа Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 «О порядке осуществления контроля за деятельностью административных комиссий в Республике Марий Эл» (далее – Указ Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134) установлено, что контроль за деятельностью административных комиссий осуществляется в форме выездных проверок, а также проверок отчетов о проделанной работе.

В анализируемом периоде проведено 6 плановых проверок деятельности комиссий и достоверности отчетов – в городах            Йошкар-Оле, Волжске, Волжском, Звениговском, Медведевском,  Сернурском  районах.

Недостатки выявлены в комиссиях в городах  Йошкар-Оле, Волжске, Сернурском районе.

По результатам проверок направлено 3 информации председателям комиссий с изложением выявленных недостатков              в работе и предложениями об их устранении. Получено 2 письменных ответов от председателей комиссий, из которых следует, что приняты меры по устранению выявленных недостатков. (1 информация находится в стадии рассмотрения комиссией в г.Йошкар-Оле).
В ходе плановых проверок фактов создания комиссий                     с нарушением требований статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 25 декабря 2008 г. № 80-З «Об административных комиссиях в Республике Марий Эл» не выявлялось.

Отчеты за 2019 г. и 1 квартал 2020 г. всеми комиссиями отчеты       о проделанной работе представлялись в Министерство в срок, установленный статьей 7 Закона Республики Марий Эл от 3 августа  2010 г. № 31-З «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий».
В ходе проверок деятельности комиссий осуществлялся пересчет дел, рассмотренных Комиссиями в 2019 г. и 1 квартале 2020 г.

В ходе проверки выявлен факт предоставления недостоверного отчета за 2019 г. комиссией в Сернурском районе.

В деятельности комиссий выявлялись нарушения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях следующего характера:
не вынесение определения при подготовке к рассмотрению дела;

не составление протокола о рассмотрении дела;
не указание в постановлении о назначении наказания и протоколе                        о рассмотрении дела часть статьи 18 Закона Республики Марий Эл от      4 декабря 2002 г. №43-З «Об административных правонарушениях           в Республике Марий Эл»;
не проставление на постановлении отметки, о дате вступления его в законную силу для приведения его в исполнение;

отсутствие в делах документальных сведений о добровольной оплате административного штрафа лицом, привлеченным                          к административной ответственности либо направление второго экземпляра постановления судебному приставу-исполнителю;

не оформление дел в обложки.
Недостатки в деятельности комиссий, устранены.
Вывод:

В анализируемом периоде контроль за деятельностью комиссий      в форме выездных плановых проверок и проверок отчетов                         о проделанной работе отделом обеспечен в соответствии с требованиями, установленными Указом Президента Республики Марий Эл от 10 июля 2009 г. № 134 и приказом Министерства от 21 февраля 2018 г. № 46.
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