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ОБОБЩЕНИЕ

практики обеспечения доступа к информации о деятельности
мировых судей на официальных сайтах мировых судей в Республике Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»      в 1 полугодии 2020 г.

В соответствии с планом работы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл на 2 полугодие 2020 г. отделом организационного и информационного обеспечения проведено обобщение практики обеспечения доступа к информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей в Республике Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в 1 полугодии 2020 г.

В соответствии с пунктом 19 Порядка размещения информации           о деятельности мирового судьи на официальном сайте мирового судьи     в Республике Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - Порядок), утвержденного приказом Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл от 29 ноября 2019 г. № 249, отделом ежемесячно проводился мониторинг размещения информации о деятельности мировых судей на официальных сайтах мировых судей на «Интернет» - портале ГАС РФ «Правосудие» (далее - сайты мировых судей).
Ответственным работником отдела Министерства в соответствии  с требованиями, установленными пунктом 1 части 1 статьи                        14 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ, а также пунктом 2 Порядка, обеспечено своевременное размещение на сайтах мировых судей общей информации о мировых судьях и поддержание ее в актуальном состоянии.

Секретарями мировых судей и судебного заседания обеспечено размещение сведений о находящихся у мирового судьи делах: регистрационные номера дел, их наименования или предмет спора, информация об участниках судебного процесса, информация                   о прохождении дел у мирового судьи, а также сведения о вынесении судебных актов по результатам рассмотрения дел, сведения об их обжаловании и о результатах такого обжалования. 

Информация об участниках судебного процесса размещается          в сети «Интернет» с учетом требований, предусмотренных статьей            15 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ, а также пункта 15 Порядка.

Фактов ненадлежащего исполнения секретарями мировых судей    и секретарями судебных заседаний требований при размещении информации о деятельности мировых судей на сайтах мировых судей   не выявлено.

Частью 1 статьи 15 Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ и пунктом 12 Порядка установлено, что тексты судебных актов по гражданским делам и делам об административных правонарушениях размещаются в случае вынесения по ним решения (постановления). Тексты судебных актов, за исключением приговоров, размещаются на сайтах мировых судей в разумный срок, но не позднее одного месяца после дня их принятия в окончательной форме.              При размещении текст не вступившего в законную силу судебного акта делается об этом отметка на тексте данного судебного акта. Тексты приговоров размещаются не позднее одного месяца после дня их вступления в законную силу. 
На 30 июня 2020 г. на сайтах мировых судей руководителями аппаратов мировых судей размещено около 13 тысяч текстов дел, что составляет около 98% от подлежащих размещению в соответствии           с требованием Федерального закона от 22 декабря 2008 г. № 262-ФЗ. 
Руководителями аппаратов мировых судей судебных участков №№ 15, 17, 18 Волжского, № 19 Горномарийского, № 29 Медведевского, № 37 Советского судебных районов в истекшем периоде времени не размещено 100% текстов судебных актов, рассмотренных мировыми судьями вышеуказанных судебных районов.

Перед вышеуказанными руководителями аппаратов мировых судей поставлена задача не позднее 1 августа 2020 г. обеспечить полное размещение на сайтах мировых судей тестов судебных актов. 
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