ИНФОРМАЦИЯ 

о порядке предоставления Министерством лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл государственной услуги 

по предоставлению выписок из государственного лесного реестра
Министерство лесного и охотничьего хозяйства Республики Марий Эл (далее - Министерство) сообщает, что на основании Административного регламента исполнения государственной функции по ведению государственного лесного реестра и предоставления государственной услуги по предоставлению выписки из государственного лесного реестра, утвержденного приказ Министерства природных ресурсов Российской Федерации  от 31.10.2007 № 282 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по ведению государственного лесного реестра и предоставления государственной услуги по предоставлению выписки из государственного лесного реестра» (далее – административный регламент) оказывает государственную услугу по предоставлению выписки из государственного лесного реестра.

На основании пункта 1.7. Административного регламента предоставление государственной услуги по предоставлению выписки из государственного лесного реестра является платной государственной услугой, за исключением предоставления выписки из государственного лесного реестра на безвозмездной основе органам государственной власти и органам местного самоуправления.

За предоставление выписки из государственного лесного реестра взимается плата в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 3 марта 2007 г. № 138. Размер платы за предоставление выписок из государственного лесного реестра в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 марта 2007 г. № 138 составляет 50 рублей за 1 лист формата A4 (при двухсторонней печати стоимость удваивается).

Место нахождения и фактический адрес Министерства: 424000, 
г. Йошкар-Ола, Ленинский просп., д. 24б.

Адрес официального сайта Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: http://марийэл.рф/minles (далее - официальный сайт Министерства).

Электронный адрес Министерства: mariles@mari-el.ru.

Телефоны:

(8362) 45-08-62 - приемная Министерства;

(8362) 56-61-64 - факс Министерства;

Консультации (справки) по вопросам предоставления государственной услуги осуществляются сотрудниками отдела использования и воспроизводства лесов и ведения государственного лесного реестра Министерства по телефону: (8362) 45-09-78.

4. В Министерстве установлен следующий график работы:

понедельник - пятница - 8.30 - 17.30 (перерыв 12.00 - 13.00);

суббота, воскресенье, нерабочие праздничные дни - выходные дни.

Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

