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ИНФОРМАЦИЯ

об итогах работы Министерства образования и науки Республики Марий Эл за 2011 год
Деятельность Министерства образования и науки Республики 
Марий Эл в 2011 году определялась Планом работы, утвержденным коллегией Минобрнауки республики 21 декабря 2010 года.

С целью совершенствования нормативной правовой базы отрасли образования Республики Марий Эл были разработаны и утверждены 
2 закона, 16 постановлений Правительства Республики Марий Эл, 
32 распоряжения Правительства и Главы Республики Марий Эл. 
Запланированные мероприятия выполнены в полном объеме, однако остановлюсь на особенностях этого года.
2011 год стал годом реализации проекта по модернизации региональных систем общего образования субъектов Российской Федерации, рассчитанного на период до конца 2013 года. Республика Марий Эл успешно включилась в данную деятельность. Определен Комплекс мер по модернизации общего образования Республики Марий Эл, где были учтены планируемые показатели, определенные Концепцией развития образования Республики Марий Эл до 2020 года и Стратегией долгосрочного социально-экономического развития Республики Марий Эл. 
На реализацию Комплекса мер по модернизации общего образования Республики Марий Эл  из федерального бюджета в республиканский бюджет Республики Марий Эл поступило 130,621 млн. рублей. Размер бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Республики Марий Эл в 
2011 году на софинансирование мероприятий по модернизации системы общего образования Республики Марий Эл, составил 10 млн. рублей.
Предусмотренные в 2011 году в соответствии с Соглашением между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Республики Марий Эл мероприятия выполнены в полном объеме при достижении основных значений показателей результативности предоставления субсидий. 

По итогам реализации Комплекса мер в 2011 году можно выделить следующие эффекты:

увеличение заработной платы учителей образовательных учреждений на 30 % (до 13 069 рублей в 4 квартале 2011 года (101,7 %);
повышение мотивации школьников к обучению за счет оснащения современным оборудованием 264 школ (свыше 55,0 млн. рублей от общего объема федеральной субсидии). 85 % контингента обучающихся республики получили возможность заниматься в современных кабинетах химии, физики, биологии и компьютерных классах; 

изменение образовательной среды за счет развития школьной инфраструктуры, ремонтные работы выполнены в 172 (62 %) учреждениях общего образования. В улучшенных условиях обучается 46,2 % школьников; 

обеспечение условий для введения Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, в первую очередь, пополнение фондов школьных библиотек (свыше 33,0 млн. рублей);
обеспечение новыми учебно-методическими комплектами в соответствии с ФГОС 100 % обучающихся 1 классов, дополнительной литературой - обучающихся профильных классов, комплектами по курсу «Основы религиозных культур и светской этики» - обучающихся 4-5 классов; 

обеспечение доступа обучающихся и педагогов к образовательным ресурсам с использованием современных информационных технологий за счет увеличения количества единиц компьютерной техники в школах 
(16 человек на 1 компьютер) и трафика (4 % школ имеют пропускную скорость более 2 Мбит/с);
активное использование ресурсов сетевых стажировочных площадок для повышения квалификации и подготовки кадров к реализации инновационных проектов (прошли обучение 24 % по ФГОС от общего количества работников образования, 100 % учителей 1-х классов).
Комплекс мер на 2012 год согласован, идет подписание Соглашения с Министерством образования и науки Российской Федерации. Первый транш в размере 203 млн. 914,5 тыс. рублей ожидается получить до 1 марта, второй - до 1 июня 2012 года.
Одним из направлений деятельности министерства является разработка проектов для участия в федеральных конкурсах на получение 
субсидий. Общая сумма привлеченных средств в 2011 году составила 
401 млн. 80,8 тыс. рублей.
В 2011 году реализован экспериментальный проект по совершенствованию организации питания обучающихся в государственных и муниципальных образовательных учреждениях, проведена модернизация столовых в шести общеобразовательных учреждениях города Йошкар-Олы.

Общий объем финансирования данного проекта в 2011 году составил более 20 млн. рублей, в том числе 4 млн. рублей - за счет средств федерального бюджета, около 10 млн. рублей - за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, более 6 млн. рублей -  средства муниципального бюджета городского округа «Город Йошкар-Ола».

В целях увеличения охвата качественным двухразовым питанием обучающихся разработана и утверждена постановлением Правительства Республики Марий от 15 сентября 2011 г. № 295 республиканская целевая программа «Совершенствование организации школьного питания в общеобразовательных учреждениях в Республике Марий Эл на 2012 - 2014 годы».

В 2011 году министерством организован и проведен конкурс на лучшую модель внедрения «цифрового портфеля ученика» в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. Победителем конкурса признано муниципальное общеобразовательное учреждение «Шуарсолинская основная общеобразовательная школа» (Советский муниципальный район). Учреждению вручен Диплом победителя и переданы 5 нетбуков RAYbook Bi149 для реализации модели. 

В течение учебного года реализация модели будет обеспечена научно-методическим сопровождением и технической поддержкой 
со стороны Марийского института образования и Научно-методического центра профессионального образования. Специалисты этих учреждений помогут педагогам Шуарсолинской школы организовать пилотное внедрение модели «1 ученик: 1 компьютер» в 1 классе, что предполагает использование каждым учащимся нетбуков в рамках учебного процесса и во внеурочное время, создание интерактивных уроков на основе цифровых обучающих материалов.

Система программных мероприятий по реализации программы «Доступная среда» предусматривала подготовку помещений в 10 образовательных учреждениях и приобретение оборудования для установки сенсорной комнаты, оборудования для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, аппаратно-программных комплексов для слабовидящих и слабослышащих детей. 
В 2011-2012 учебном году в региональном центре дистанционного обучения детей-инвалидов на базе ГБОУ Республики Марий Эл «Лицей Бауманский» обучается 203 ребенка. В прошедшем году 35 педагогов республики прошли курсы повышения квалификации и были обеспечены комплектами компьютерного оборудования. Проведены обучающие курсы для 211 родителей детей-инвалидов.  На приобретение и установку рабочих мест учеников и учителей, услуги Интернета, повышение квалификации учителей и обучение родителей в рамках реализации мероприятий ПНПО «Дистанционное образование детей-инвалидов» за 2011 год освоено 
40 млн. 937 тыс. рублей.
В 2011 году в рамках реализации жилищного права 68 детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей выделены субсидии на строительство 58 однокомнатных квартир в г. Йошкар-Оле и 
2-х однокомнадных квартир в Килемарском районе, на приобретение 
8 благоустроенных квартир в Советском районе. Освоено 
57 млн. 242 тыс. рублей. 

В 2011 году разработана и принята к исполнению долгосрочная целевая программа «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в Республике Марий Эл на 2011-2014 годы».

Министерство принимало участие в организации и проведении на территории республики:
выездного заседания Межведомственного координационного совета по реализации плана мероприятий по апробации в 2009 - 2011 годах комплексного учебного курса для общеобразовательных учреждений «Основы религиозных культур и светской этики»; 
Всероссийской конференции «Воспитательные системы: вызовы современности»;

Всероссийского форума «Здоровьесберегающее образование: опыт, проблемы, перспективы развития». 

Впервые в истории республики проведен Первый фестиваль науки в Республике Марий Эл. В Фестивале приняли участие отраслевые министерства и ведомства, вузы, учреждения профессионального образования, научные организации Республики Марий Эл. Общее количество участников Фестиваля около 60 тысяч человек, проведено более 200 мероприятий, в том числе всероссийская научно-практическая конференция, международная научная школа «Наука и инновации», цикл публичных лекций для школьников «Наука для всех», недели науки в вузах, подготовлен электронный сборник материалов о результатах инновационной и научно-исследовательской деятельности в Республике Марий Эл. В течение октября 2011 года молодыми учеными республики для обучающихся общеобразовательных школ города Йошкар-Олы проведен цикл публичных лекций под названием «Прикоснись к науке».
В конце 2011 года Министерством образования и науки Республики Марий Эл была разработана «Концепция развития воспитания в системе образования Республики Марий Эл», в которой намечены приоритетные направления развития региональной системы воспитания на 2012-2020 годы.
В целях кадрового обеспечения инновационного развития экономики республики в системе профессионального образования реализуются две республиканские целевые программы. 

В рамках реализации республиканской целевой программы «Рабочие кадры Республики Марий Эл на 2009-2012 годы» созданы условия для качественной профессиональной подготовки рабочих и специалистов 
по 67 профессиям и специальностям в соответствии с потребностями республиканского рынка труда. В 2011 году в подведомственных учреждениях профессионального образования подготовлено около 
2000 специалистов, из них 96 % трудоустроены, в том числе 53 % - по полученной специальности.
На базе учреждений профессионального образования действует 
6 отраслевых ресурсных центров, в течение 2011 года на их базе прошли обучение работники предприятий и организаций, безработные граждане в количестве 1735 человек, 94 % из них трудоустроились на предприятиях  республики.

Реализация инновационных направлений развития профессионального образования осуществляется в соответствии с республиканской целевой программой «Комплексное развитие профессионального образования в Республике Марий Эл на 2011-2014 годы», которая направлена на формирование эффективной территориально-отраслевой организации ресурсов и развитие сетевого взаимодействия образовательных учреждений по обеспечению квалифицированными кадрами предприятий и организаций республики. 
Разработан и внедрен новый порядок размещения государственного задания на подготовку квалифицированных рабочих и специалистов в подведомственных учреждениях профессионального образования Республики Марий Эл в соответствии с прогнозом кадровых потребностей экономики республики на среднесрочную перспективу. В 2011 году в подведомственные учреждения принято 2685 человек по программам начального и среднего профессионального образования. Организована профессиональная подготовка школьников на базе 14-ти учреждений профессионального образования в количестве 535 человек. Разработаны и направлены в учреждения НПО и СПО «Рекомендации по организации профессиональной подготовки обучающихся старших классов общеобразовательных учреждений в учреждениях НПО и СПО Республики Марий Эл».

В 2011 году продолжалась реструктуризация сети учреждений профессионального образования  в пос. Мари-Турек создан Техникум механизации сельского хозяйства на базе Профессионального училища № 25, проведено объединение Транспортно-энергетического техникума и Профессионального лицея № 7. 

В системе среднего профессионального образования республики создано 4 экспериментальные площадки Федерального института развития образования, в рамках которых проводятся исследования и апробация моделей профессионально-общественной аккредитации профессиональных образовательных программ, сертификации профессиональных квалификаций выпускников учреждений профессионального образования, образовательного аудита, регионального мониторинга качества профессионального образования. 

В течение 2011 года проведена работа по совершенствованию нормативно-правовой базы государственной молодежной политики. Разработаны и приняты 4 республиканские целевые программы. Разработан и внесен на рассмотрение Правительства Республики Марий Эл проект закона «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике 
Марий Эл».
Совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, общественными организациями проведены 4 профильные летние смены для молодежи. Общее количество участников смен составило 382 человека, из них 210 - молодежь старше 18 лет.
Республика Марий Эл занимает 8 место в рейтинге субъектов Российской Федерации с количеством зарегистрировавшихся волонтеров более 5500 человек, что составляет 3 % от общего количества молодежи, проживающей на территории республики. 

В рамках подготовки ко Всемирной Универсиаде - 2013 в г. Казани 
20 сентября 2011 года организована торжественная встреча Эстафеты флага Международной федерации студенческого спорта «Универсиада в твоем городе!». Проведены встречи со студенческим активом Республики 
Марий Эл, торжественное подписание соглашений о сотрудничестве с вузами, закладка клумбы с эмблемой Универсиады-2013.

4 декабря 2011 года во всех муниципальных образованиях проведены выборы в молодежные парламенты муниципальных образований.
В 2011 году выданы свидетельства 438 молодым семьям на сумму 
205 млн. 200 тыс. рублей. По сравнению с 2010 годом произошло увеличение финансирования за счет средств республиканского бюджета более чем в
2,5 раза. Общая сумма социальных выплат увеличилась на 25 %. Совместно с администрациями муниципальных образований начато формирование целевых земельных фондов «Молодая семья» для бесплатного предоставления участков молодым семьям под индивидуальное жилищное строительство.

В рамках организации временной занятости трудоустроено 
3674 несовершеннолетних, в летний период на базе учебных заведений создано 650 рабочих мест, в течение лета трудоустроено 1210 обучающихся.
Министерство образования и науки Республики Марий Эл осуществляет контроль материально технической базы образовательных учреждений, организацию и координацию работ по ее улучшению; оказывает практическую и методическую помощь органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, директорам подведомственных образовательных учреждений.

Значительный объем ремонтных работ на сумму около 40 млн. рублей выполнен в подведомственных министерству учреждениях образования: 

капитальный ремонт системы канализации с заменой санитарно-технического оборудования производился в Семеновской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья I, II вида; учебного корпуса, общежития и столовой Звениговской санаторной 
школы-интерната; здания общежития (первая очередь) Новоторъяльской школы-интерната основного общего образования;

замена наружной канализационной сети в Савинской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья и других учреждений образования. 

По итогам проверки сметной и отчетной документации по ремонтным работам сэкономлено более 1 млн. рублей. 

На выполнение мероприятий по обеспечению пожарной безопасности освоено более 10, 0 млн. рублей из бюджетов всех уровней.

 С целью замены транспортных средств, подлежащих списанию, приобретено 12 школьных автобусов.

Министерство образования и науки Республики Марий Эл осуществляло функции государственного заказчика по строительству, реконструкции и проектированию шести объектов образования. 
В рамках программы по энергосбережению в течение 2011 года подведомственными министерству учреждениями образования установлено 102 прибора учета потребления топливно-энергетических ресурсов. Удельный вес оснащенности приборами учета на текущую дату составляет 97 %. Тем самым достигнута значительная экономия энергоресурсов от предусмотренных годовых лимитов потребления.
В соответствии с Положением о государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций впервые проведена государственная аккредитация 45 образовательных учреждений республики 
с привлечением экспертов. В этих целях Управлением государственного надзора и контроля в области образования проведены курсы по обучению 
93 экспертов, из них аттестовано 89 экспертов, 60 из них приняли участие в аккредитационной экспертизе в 2011 году. 

 В соответствии с  Правилами аккредитации граждан и организаций, привлекаемых органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля к проведению мероприятий по контролю, министерством на основании заявлений и проверки представленных материалов в 2011 году аккредитовано 28 граждан и 2 организации 
в качестве экспертов, из них к проверкам привлечено 17 экспертов. 
За 2011 год контрольно-ревизионным отделом Министерства образования и науки Республики Марий Эл проведено 
59 проверок по различным вопросам финансово-хозяйственной деятельности, из них 1 внеплановая ревизия и 22 плановых документальных ревизий 
в подведомственных учреждениях. Объем проверенных средств составил 1 091 531,4 тыс. рублей. 

В ходе ревизий выявлено финансовых нарушений на сумму 
2 996,2 тыс. рублей, в том числе  52,1 тыс. рублей - нецелевое использование бюджетных средств. 

По итогам ревизий и проверок выдано 28 предписаний, привлечено 
к дисциплинарной ответственности 2 руководителя учреждения.

В 2011 году утвержден ведомственный перечень государственных услуг, в который включено 8. 
На официальном сайте Министерства образования и науки Республики Марий Эл сформирован раздел «Административные регламенты», в котором размещены проекты и тексты административных регламентов по оказанию государственных услуг и государственных функций. 
Впервые на уровне региона министерством предоставлена населению государственная услуга подтверждения документов государственного образца об образовании, об ученых званиях и ученых степенях.  В течение года апостилирован 51 документ об образовании. 

В целях реализации государственной услуги «Организация приема граждан, обеспечение своевременного и полного рассмотрения устных 
и письменных обращений граждан» в 2011 году министерством рассмотрено 531 обращение граждан, из них 463 письменных и 68 устных. В числе обращений 46 коллективных, 12 анонимных, 1 повторное. 
Наибольшее количество письменных обращений поступило 
от граждан, проживающих в г. Йошкар-Оле (231), Медведевском муниципальном районе (36), г. Волжске (29).
В основном в поступивших обращениях затронуты вопросы образования (144), обеспечения жильем молодых семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (115), строительства учреждений образования (34). Все обращения рассмотрены и заявителям даны разъяснения в установленные сроки. В 2011 году разработан и введен в действие на образовательном портале программный модуль по реализации данной услуги в электронном виде. 

Расширяется спектр услуг, переводимых в электронный вид, в частности, в Управлении образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» запущен на апробацию программный модуль отслеживания очереди в детский сад. В плане министерства подключение данной услуги во всех муниципалитетах к апрелю 2012 года.
С разработчиками согласовано техническое задание на разработку специального программного обеспечения для оказания государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности в электронном виде, установлен программно-технический комплекс для обеспечения защищенного Интернет-канала.

Во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 
9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», с целью информирования общественности о деятельности системы образования каждому органу местного самоуправления, осуществляющему управление в сфере образования, всем учреждениям подведомственным министерству необходимо на узлах образовательного портала выставлять планы работы, публичные отчеты,  информацию о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ и оказание услуг для государственных нужд, статистические данные и показатели, характеризующие состояние и динамику развития экономической, социальной и иных сфер жизнедеятельности, сведения об использовании выделяемых бюджетных средств.
С целью организации оперативного информирования образовательных учреждений подведомственных министерству и органов управления образования о деятельности министерства на образовательном портале с 
1 марта начинает работать закрытая часть. Система электронного взаимодействия позволяет выставлять новости, графики рабочих совещаний, обмениваться документами. Реквизиты доступа к закрытой части имеются в каждом учреждении образования.
В 2011 году пресс-службой министерства проводился мониторинг публикаций образовательной тематики в муниципальных, региональных и российских СМИ. Анализ опубликованных материалов позволил провести количественный и качественный анализ материалов о системе образования Республики Марий Эл, получить достоверную картину деятельности муниципальной, региональной системы образования, выявить наиболее интересные темы, оценить степень открытости информации и отследить проблемные вопросы нерешенные в системе образования. 
Анализ наиболее интересных тем показал, что общая тональность публикаций опирается на информационные заметки о проведении или подведении итогов разного рода конкурсов, олимпиад и других мероприятий. В тени остается аналитические материалы, отражающие динамику развития образования в республике. 

В прошедшем году было опубликовано 3711 статей и информационных заметок о системе образования республики, что на 50 публикаций больше, чем в 2010 году; 3529 материалов имеют положительный характер, 
149 - нейтральны и 33 - негативны.  

В 2011 году абсолютным лидером по количеству публикаций стало Муниципальное образование «Сернурский муниципальный район» -
296 статей и информационных заметок. По результатам мониторинга при сравнительно одинаковом количестве объектов управления не заинтересованным в открытости деятельности муниципальной системы образования, в формировании положительного общественного мнения оказалось муниципальное образование «Звениговский муниципальный район». Показатель этого района наименьший  по сравнению с остальными муниципалитетами - 31 материал за год. 
Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования, необходимо взять под контроль проведение мониторинга муниципальных СМИ, так как через них можно проводить эффективное и целенаправленное формирование позитивного имиджа системы образования. 

Подводя итоги деятельности министерства можно констатировать, что основные цели, определенные планом работы в 2011 году, достигнуты, запланированные мероприятия успешно реализованы.

_________
