Задачи и функции
отдела технического надзора за капитальным строительством
Министерства образования и науки Республики Марий Эл

Отдел технического надзора за капитальным строительством
Участвует в осуществлении государственной образовательной политики и вносит предложения по укреплению, обновлению 
и развитию материально-технической базы образовательных учреждений.

Готовит заявки для включения в республиканские 
и федеральные целевые программы по строительству и реконструкции объектов образования, участвует при их защите и осуществляет контроль за их реализацией.

Принимает участие в текущем и перспективном планировании строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов образования и науки Республики Марий Эл. 
Готовит необходимую документацию для привлечения инвестиций на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт образовательных учреждений из бюджетов всех уровней.
Участвует в разработке перспективных и текущих планов по капитальному и текущему ремонтам в подведомственных министерству учреждениях образования и контролирует их выполнение.

Осуществляет контроль за соблюдением порядка подготовки исполнительной документации по выполнению ремонтных работ.

Осуществляет контроль за ходом подготовки учреждений образования к новому учебному году и работе в зимних условиях, участвует в работе комиссий по их приемке к новому учебному году.

Осуществляет функции государственного заказчика по строительству и реконструкции объектов подведомственных министерству, по вопросам находящимся в его компетенции.
Совместно с руководителями образовательных учреждений определяет потребность в мебели, оборудовании, топливно-энергетических ресурсах, представляет необходимые расчеты при защите лимитов потребления энергетических ресурсов. 

Оказывает содействие, координирует деятельность хозяйственно-эксплутационных групп органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования Республики Марий Эл, заместителей директоров по строительству и административно-хозяйственной части подведомственных учреждений образования по вопросам укрепления и развития материально-технической базы образовательных учреждений, обеспечению комплексной безопасности объектов образования, обеспечению безопасности при перевозке обучающихся школьными автобусами.
Осуществляет контроль за сохранностью и правильной эксплуатацией школьной мебели, оборудования, соблюдением норм расходования топливно-энергетических и материальных ресурсов подведомственных Министерству образования и науки Республики Марий Эл учреждений.

Осуществляет контроль за техническим состоянием, эксплуатацией зданий и сооружений учреждений, подведомственных министерству.

Осуществляет координацию и организацию работ по охране труда и предупреждению травматизма, пожарной безопасности, по реализации государственной и отраслевой политики в области гражданской обороны, обеспечению комплексной безопасности образовательных учреждений и организации безопасной эксплуатации школьных автобусов в учреждениях образования республики.

Осуществляет проверку актов выполненных ремонтных работ в части правильности применения расценок и норм расхода материалов в подведомственных министерству учреждениях образования.

Организует обучение по вопросам охраны труда, пожарной безопасности, гражданской обороны.

Осуществляет контроль за потреблением топливно-энергетических ресурсов, разработкой и исполнением программных мероприятий по энергосбережению.

Осуществляет разработку республиканских и ведомственных программ по направлениям деятельности отдела.

Участвует в комплексных проверках образовательных учреждений в составе межведомственных комиссий по вопросам деятельности отдела.
Рассматривает в установленном порядке и готовит ответы 
на письма и обращения физических и юридических лиц по вопросам, находящимся в компетенции отдела.
Разрабатывает проекты перспективных и годовых планов строительства и реконструкции объектов образования, вносит предложения по включению их в федеральные и республиканские инвестиционные программы.

Обобщает и внедряет передовые достижения в области строительства и ремонта образовательных учреждений.

Вносит предложения по рассмотрению вопросов на коллегии Министерства образования и науки Республики Марий Эл, готовит материал для обсуждения и проекты решения.

Участвует в работе комиссий по распределению жилья, 
по обследованию ветхого и основного фонда образовательных учреждений.
Осуществляет контроль организации питания и ведения необходимой документации в подведомственных Министерству учреждениях образования. Оказывает методическую помощь органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования.
