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 объявляет о проведении конкурса 16 марта 2018 г.

Контент страницы
Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл объявляет о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл консультанта отдела молодежной политики.

Предъявляемые квалификационные требования:
Наличие высшего образования  по специальностям (направлениям подготовки), входящим в укрупненную группу «Образование и педагогические науки»; 
по специальностям (направлениям подготовки): «Социальная работа», «Организация работы с молодежью», «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Юриспруденция», «Управление персоналом», «История». Иное направление подготовки (специальность), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие направлению подготовки (специальности), указанному 
в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки; 
либо наличие высшего образования по иной специальности, направлению подготовки, 
при наличии документа о получении дополнительного профессионального образования, необходимого для осуществления профессиональной служебной деятельности консультанта отдела молодежной политики;

требования к стажу не предъявляются;

Знания:
1) знание государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знания основ:
Конституции Российской Федерации;
Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»;
Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
Закона Республики Марий Эл от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы РеспубликиМарий Эл»;
Закона Республики Марий Эл от 11 мая 2005 г. № 10-З «О порядке присвоения 
и сохранения классных чинов государственной гражданской службы государственным гражданским служащим Республики Марий Эл»;
Конституции Республики Марий Эл;
Распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. №2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года»; 
Федерального закона от 28 июня 1995 г. № 98-ФЗ «О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединений»; 
Закона Республики Марий Эл от 01 декабря 1997 г. N 51-З «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Марий Эл»; 
Закона Республики Марий Эл от 29 сентября 1998 г. № 94-З «О государственной молодежной политике в Республике Марий Эл»; 
Постановления Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2015 г. № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы»; 
Постановления Правительства Республики Марий Эл от 10 октября 2016 г. № 440 «О государственной программе Республики Марий Эл «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной службе» на 2016-2020 годы; 

Приказа Федерального агентства по делам молодежи от 13 мая 2016 г. № 167 
«Об утверждении Методических рекомендаций по организации работы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, реализующих государственную молодежную политику».
3) знания основ делопроизводства и документооборота; 
4) знания и навыки в области информационно-коммуникационных технологий.
 5) общие умения: умение мыслить системно; умение планировать и рационально использовать служебное время; умение достигать результата; коммуникативные умения; умение работать в стрессовых условиях; умение совершенствовать свой профессиональный уровень; 
Иные профессиональные знания консультанта должны включать:
а) приоритетные направления государственной молодежной политики; 
б) знание роли и места патриотического воспитания молодежи в системе 
государственной молодежной политики государства; 
в) порядок организации мероприятий в сфере патриотического воспитания молодежи; 
г) порядок формирования реестра военно-патриотических объединений;
д) подготовка методических и информационных материалов в рамках
деятельности по патриотическому воспитанию молодежи; 
	е) организация экспертного сопровождения конкурсных мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи. 
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Документы, предъявляемые для участия в конкурсах:
личное заявление,
собственноручно заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, 
с приложением фотографии;
копия паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии  на конкурс);
документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы 
и квалификацию:
копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у «Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации 
и муниципальную службу или ее прохождению», утвержденная приказом  Минздравсоцразвития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г. № 984н);
документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе,  и лиц, подлежащих призыву на военную службу.
Граждане не допускаются к участию в конкурсе в случае несоответствия квалификационным требованиям к должностям государственной гражданской службы, 
а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации  о государственной гражданской службе для поступления  на государственную гражданскую службу и ее прохождения.
Гражданский служащий, замещающий должность гражданской службы в Министерстве молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл, изъявивший желание участвовать в конкурсе подает заявление на имя Министра молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Гражданский служащий Республики Марий Эл, изъявивший желание участвовать
в конкурсе в Министерстве молодежной политики, спорта и туризма Республики 
Марий Эл, подает заявление на имя Министра молодежной политики, спорта  и туризма Республики Марий Эл и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации с приложением фотографии.
Обязанности государственного гражданского служащего установлены должностным регламентом, с которыми можно ознакомиться в отделе правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадров Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Государственному гражданскому служащему устанавливается денежное содержание, которое состоит из месячного оклада в соответствии с замещаемой должностью государственной гражданской службы Республики Марий Эл согласно Указу Президента Республики Марий Эл от 20 ноября 2006 г. № 207 «О денежном содержании государственных гражданских служащих Республики Марий Эл» и других выплат, предусмотренных действующим законодательством.
Документы принимаются в течение 21 дня с даты опубликования настоящего объявления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с 16 марта по 5 апреля 2018 г. включительно.
Прием документов осуществляется отделом правового обеспечения, государственной гражданской службы и кадров Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл (по адресу: 424001,  г.Йошкар-Ола, ул. Успенская, д.38, каб.307).
Время приема документов: с 8 час.30 мин. до 12 час.30 мин.  и с 13 час.30 мин. до 17 час. 30 мин.
Предполагаемая дата проведения второго этапа конкурса – апрель 2018 г. 
Место проведения вторых этапов конкурсов – Министерство молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл (424001, г.Йошкар-Ола, ул. Успенская, д.38, 
2 этаж, зал заседаний).
Порядок проведения вторых этапов конкурсов – тестирование  и индивидуальное собеседование.
Более подробную информацию о конкурсах можно получить  по телефонам 45-17-90. ​
