Доклад

 «Итоги работы муниципального образования 
 «Мари-Турекский муниципальный район»в области 
физической культуры и спорта в 2018 году

 Спорт в жизни человека играет одну из ключевых ролей. Он приносит радость, закаляет характер, укрепляет силу воли и дисциплинирует. Но  к сожалению на сегодняшний день, количество людей, заинтересованных в спорте, не так велико, как того хотелось бы, и как это был к примеру  лет 30-40 назад.  С целью   развития физической культуры,  пропаганды здорового образа жизни  и «возрождения» массового спорта   в  Мари-Турекском районе строится  работа  согласно    муниципальной  целевой  программы «Развитие культуры, физической культуры и  спорта, туризма  и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2017-2025».
Работу по развитию и укреплению физической культуры и спорта на территории  района осуществляет сектор физической культуре и спорту при отделе  культуры  Мари-Турекского муниципального района совместно  с Мари-Турекским центром дополнительного образования, спортивными федерациями,  образовательными организациями и централизованной межпоселенческой клубной системой района.

В районе насчитывается 39 коллективов физической культуры, из них: 13 дошкольных образовательных учреждений – в которых  работают  2 специалиста, 16 общеобразовательных учреждений – 19 учителей  физической культуры, 1 учреждение дополнительного образования «Мари-Турекский центр дополнительного образования - 17 тренеров-преподавателей из них 10 штатных тренеров-преподавателей, в СДЮСШОР - 1 тренер-преподаватель    по хоккею с шайбой  и   6 методистов  по физической культуре и культурно-спортивной деятельности в городском и пяти сельских поселениях района.  За последние годы  число физкультурных работников  остается практически постоянным - 42 человека. Из них  34  с высшим образованием и 8 со средне-специальным.
   В настоящее время  в районе  созданы  условия (хотя и не все) для занятий физической культурой и спортом.  Для  жителей района  доступны-14 спортивных залов, 2 стрелковых тира,  61 плоскостное спортивное сооружение, 12 футбольных полей и ледовый дворец «Мари-Турек».   Основная пропускная способность спортсооружений приходится на долю учебных заведений (более 80%). Базовыми видами спорта являются настольный теннис, шашки, шахматы, волейбол, футбол, баскетбол, хоккей, лыжные гонки., дзюдо.   

             В течение года в районе ведется  систематическая  планомерная работа по  вовлечению населения  в занятия физической культурой и спортом. В секциях и группах физкультурно - оздоровительной направленности занимаются около восьми  тысяч человек(7821).  Посещали занятия по физической культуре   2233 обучающихся.  В течение года под руководством сектора физической культуры и спорта отдела культуры, физической культуры и спорта администрации Мари-Турекского муниципального района  было организовано и проведено более 70 спортивных мероприятий, первенств и турниров. 
Традиционными стали ежегодные спартакиады:

- среди школьников

-спартакиада  работников образования

- спартакиада работников культуры

-второй год подряд прошла  спартакиада среди работающей молодежи 

-впервые в прошедшем году проведена спартакиада среди детских садов
 В соответствии с постановлением администрации Мари-Турекского муниципального района от 28 июля 2015 года за №460 в  целях привлечения молодежи к регулярным занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня их физической подготовленности и спортивного мастерства и улучшение материально-технической базы  в районе ежегодно  проводится     спартакиада  среди поселений района на  Грант главы администрации Мари-Турекского муниципального района в области «Физическая культура и спорт», с призовым фондом 100 тысяч рублей. 1 место-50т., 2 место-30т., 3 место-20 тысяч рублей. В 2018 году –четвертая по счету. Этот гранд-хорошее подспорье для поселения. Команды приобретают спортивный инвентарь и форму.
 Большая  работа в районе  ведется и по патриотическому воспитанию граждан.   Традиционно  проводятся на территории района соревнования, турниры и первенства памяти выдающихся  земляков  района с привлечением команд не только района, но и  соседних районов республики, и регионов ПФО. Это Кировская область, Нижегородская область, Республика Татарстан и Чувашия. Пять из таких имеют статус республиканских(волейбол, шахматы, дзюдо и по футболу).
- Ежегодно в  декабре  п. Мари-Турек проводится республиканский турнир по дзюдо памяти  В.И.Силина 
-В марте д. Сысоево  республиканские соревнования по дзюдо –  памяти первого героя из мари С.Р. Суворова. 

-В ноябре республиканский турнир по шахматам – П.И.Шмакова в  с Косолапово. 
-Республиканские турниры по волейболу и  шахматам в январе – памяти  С.Р.Суворова  д. Сысоево. 
- в феврале в п. Мари-Турек турнир по волейболу памяти-воинов интернационалистов    
Все эти соревнования проводятся в канун  дней рождений и в тех населенных пунктах которые   связаны с тем или иным земляком. В нашем районе стало традицией  перед началом этих соревнований проводить торжественные линейки, митинги и виртуальные экскурсии.
Совместно с военным комиссариатом, отделом образования и по делам молодежи проводится большая спортивно-оздоровительная работа с молодежью призывного и допризывного возраста, месячник военно-патриотической и оборонно - спортивной работы, учебно-полевые сборы на базе одной из школ района, зимняя и летняя спартакиада допризывной  молодежи.

       Хочется подробно остановится на спортивно-массовых мероприятиях традиционно  проводимых в районе. 
-«Лыжня России», в 2018году проводилась  10 раз. Количество участников от 200 до 300.

Кроме районной гонки во всех поселениях района проводится поселенческая «Лыжня России».

- «Кросс нации»  (от 300 участников до 500-700 участников),  

Эти соревнования самые массовые  и любимые для жителей района , т.к. участвуют и  дети   дошкольного возраста и школьники, и работающее население  и люди пожилого возраста. 

-Ежегодно в районе  проводится легкоатлетическая эстафета посвященное Дню Победы  и празднику Весны и Труда (в которой принимают  участие от 12 команд до 15 команд в каждой команде по 12 человек). 

Второй год подряд в районе в канун дня борьбы с наркоманией проводится  массовый забег «Беги за мной», в рамках которого работают спортивные площадки, проводятся первенства по баскетболу и мини-футболу, квесты, забег и различные акции, пропагандирующие ЗОЖ.
Ко дню поселка Мари-Турек, в июле, и Дню Физкультурника в августе месяце организовывается и проводится  спортивный праздник с соревнованиями по национальной борьбе, борьбе дзюдо, амреслингу и гиревому спорту,  волейболу, мини-футболу и конным скачкам.
В октябре  2018 года состоялся  спортивный праздник «Преемственность поколений», приуроченный 100 летию ВЛКСМ, в рамках которого прошли первенства по настольному  теннису, ,шашкам,,шахматам, ,дартсу и  забег -" Комсомольская стометровка»
Отношение к людям с ограниченными возможностями служит индикатором развитости общественного сознания. В последние годы в нашей стране это отношение несколько улучшилось- создаются условия  для социальной интеграции их в различные социальные структуры. В нашем районе уже не первый год  проводятся соревнования среди  людей с ограниченными возможностями здоровья по таким видам спорта как шашки, шахматы, теннис настольный, дартс и лыжные гонки.Традиционны в  рамках Всероссийской  декады  инвалидов  турниры по шашкам и  шахматам., летом на территории района проводится республиканский паратурслет.    Ни одно республиканское мероприятие не проходит без участия Мари-Турекских спортсменов.Многие из них добиваются высоких результатов.
За отчетный год приняло участие в сдаче ГТО 195 человек.  На золотой знак сдали 47 человек, серебряный знак 59 человек и бронзовый знак 90 человек. 
2018 год  стал знаковым для  некоторых  команд района:
На республиканских сельских играх команда по самбо  стала серебряным призером, а  команда по армспорту стала победителем.

В ночной хоккейной лиге команда района стала бронзовым призером.

Ну , а на республиканском этапе  всероссийского смотр-конкурса
 «Лучший организатор  физкультурно-спортивной работы в сельской местности» методист по спорту Косолаповского сельского поселения  Ю.А.Куликов стал победителем.
Большую помощь в пропаганде здорового образа жизни, оказывает районные средства массовой информации. Через районную газету постоянно дается отчет и анонс о соревнованиях. Один раз в месяц выходит страница в газете «Знамя»  «Физкультурник села». Размещаем информацию на сайте администрации района и сайте отдела культуры, физической культуры и спорта.
На реализацию  подпрограммы «Развитие массового спорта, организация пропаганды спорта  в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» муниципальной  программы «Развитие культуры, физической культуры и спорта, туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район»,  в 2018 году из бюджета  района было выделено 100 тысяч рублей. Из них 72 125,64 руб .  израсходовано  на  организацию и проведения спортивно-массовых мероприятий (приобретение наградного материалов: грамоты, медали, кубки, сувенирная продукция) 14 524,36 руб. на ГСМ для выездов на республиканские соревнования и 13 350 рублей направлено на организацию питания участников республиканских соревнований. Конечно же этой суммы, которая выделяется на развитие, даже это нельзя в полной мере назвать развитием- на поддержку физической  культуры и спорта района не достаточно , чтобы в большей мере охватить население района. Тем не менее по итогам года  почти 40% населения района так или иначе занимаются пусть не спортом, но физкультурой  точно. Из них: от3-14 лет 3042(дошкол, школ), 15-18 лет 821(школьники,студенты), 19-29 лет 894(студенты, работники организации, предпр., учрежд.), 30-54 лет 2905,  55 старше 159.

Несмотря на множество положительных моментов, в связи с непростым экономическим положением, основной проблемой в развитии физической  культуры и спорта района,  остается недостаточное материально-техническое обеспечение, связанное с финансированием спортивных мероприятий и приобретением спортивного инвентаря и спортивной формы,  что в конечном счете сказывается на уровне подготовки и выступлений спортсменов и  проведении спортивных мероприятий. Еще одна проблема- работающей молодежи…выезжают на заработки , а студенты после учебы не возвращаются в район(отток населения-молодого, нехватка профессиональных кадров, 
Но несмотря на  трудности  мы не отчаиваемся , работаем, ищем пути и выходы при поддержке руководства района    общими усилиями  проблемы(не все, но…)решаются а годовой план спортивно- массовых мероприятий в районе выполняется в полном объеме. Выражаем надежду на дальнейшую поддержку  со стороны администрации района, а так же Министерства молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл.
Руководитель отдела  культуры, 

физической культуры   и спорта  
Мари-Турекский муниципальный район»                              Н.В. Кузьминых   
