Задачи и функции

отдела архитектуры и градостроительства 

Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл

(выписка из Положения об отделе архитектуры и градостроительства Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, утвержденного приказом министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл)

от 29 декабря 2007 года №488)

Основные задачи Отдела

Основными задачами отдела являются:
обеспечение реализации полномочий органов исполнительной, государственной власти республики в сфере архитектуры и градостроительства.

осуществление государственного контроля за соблюдением органами местного самоуправления муниципальных образований республики законодательства о градостроительной деятельности.

Основные функции Отдела
Отдел, в соответствии с возложенными на него задачами, выполняет следующие функции:

Организует подготовку схемы территориального планирования республики, плана реализации схемы территориального планирования республики, республиканских нормативов градостроительного проектирования, документации по планировки территории республики для размещения объектов капитального строительства регионального значения.

Осуществляет государственный контроль за соблюдением органами местного самоуправления муниципальных образований республики законодательства о градостроительной деятельности, в том числе за:

соответствием муниципальных правовых актов законодательству
о градостроительной деятельности;

соблюдением установленных федеральным законом сроков приведения муниципальных правовых актов в соответствие 
с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации;

соблюдение процедур, установленных законодательством 
о градостроительной деятельности для подготовки и утверждения  документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков.

Оказывает методическую и консультационную помощь органам местного самоуправления муниципальных образований республики в формировании нормативной правовой базы по вопросам архитектурной и градостроительной деятельности.

Осуществляет мониторинг законодательства по вопросам, относящимся к полномочиям отдела, обеспечивает своевременную подготовку проектов правовых актов республики в целях надлежащего правового регулирования.

Взаимодействует с органами государственной власти, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления по вопросам архитектуры и градостроительства в республике.

Рассматривает устные и письменные обращения граждан, организаций, принятие по ним решений и направление ответов в установленный срок, анализирует содержание поступающих обращений, принимает меры по своевременному выявлению и устранению нарушенных прав граждан в рамках своих полномочий.
