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Основные задачи отдела





1. Основными задачами отдела финансирования и бухгалтерского учета  являются:


- формирование полной и достоверной информации о финансовой деятельности министерства;


- обеспечение учета наличия и движения имущества и обязательств, использования трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными сметами;


- составление в установленные сроки достоверной бухгалтерской отчетности об исполнении сметы расходов по всем разделам бюджетной классификации;


- строгое соблюдение установленных правил ведения учета;


- ведение передовых форм и методов бухгалтерского учета в соответствии с Федеральным законом “О бухгалтерском учете” и Инструкцией по бюджетному учету, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30 декабря 2008г. № 148 н.





Основные функции отдела 





Отдел в соответствии с возложенными на него задачами выполняет следующие функции.


- ведет учет расходов и отчетность финансирования затрат на содержание аппарата управления министерства;


- осуществляет контроль за правильным и экономным расходованием средств в соответствии с выделенными ассигнованиями  и их целевым использованием по утвержденной смете с учетом внесенных в нее в установленном порядке изменений;


- составляет проекты смет на содержание аппарата министерства и капитального строительства;


- ведет учет расходов  и отчетность финансирования на содержание аппарата министерства и капитального строительства;


- участвует в разработке проектов структуры и штатного расписания министерства;


- обеспечивает строгое соблюдение кассовой и расчетной дисциплины, расходование полученных в учреждении банка средств по назначению, правильный учет всех финансовых и расчетных операций, а также своевременное взыскание дебиторской и погашение кредиторской задолженности;


- ведет учет расходов по подотчетным лицам;


- ведет учет расходов на содержание автотранспорта по путевым листам;


- ведет расчеты с организациями за оказание всех видов услуг по договорам;


- ведет расчеты по отчислениям страховых взносов в фонд социального страхования, пенсионный фонд, республиканский фонд обязательного медицинского страхования, федеральный фонд обязательного медицинского страхования;


- осуществляет контроль за правильным расходованием фонда оплаты, выплатой пособий, надбавок, вознаграждений, соблюдением установленных штатов, должностных окладов и других расходов, а также за соблюдением платежной и финансовой дисциплины;


- обеспечивает контроль за проведением и обобщением результатов инвентаризаций денежных средств, материальных ценностей, расчетов;


- осуществляет контроль за своевременным и правильным составлением  и представлением подведомственными предприятиями в полном объеме в соответствии с нормативными документами  установленной бухгалтерской отчетности:


- организует систематический учет и изучение положений, инструкций, методических указаний по вопросам финансирования, бухгалтерского учета  и отчетности, других нормативных документов, относящихся к компетенции бухгалтерской службы;


- обеспечивает хранение бухгалтерских документов, реестров учета, смет расходов, расчетов к ним, других документов, сдачу их в архив в установленном порядке.


