О Федеральной государственной информационной системе ценообразования в строительстве (ФГИС ЦС) и ФГИС ЕГРЗ (Федеральная государственная информационная система Единого государственного реестра заключений) с января 2017 г.
С января 2018 года начинают действовать две новые федеральные информационные системы ФГИС ЦС и ФГИС ЕГРЗ. Ранее никогда ничего подобного в стране не было. Современное развитие цифровых технологий позволило создать эти системы. Вкратце расскажу, что это такое и как ими пользоваться.

Начнем с ФГИС ЦС. Это федеральная государственная система ценообразования в строительстве.

Это доклад будет полезен в первую очередь тем, кто работает или планирует работать на бюджетных объектах. 

Советская система ценообразования, основанная на базисно-индексном методе (которой в основном пользовался и пользуется строительный комплекс страны) существовала до тех пор, пока ФЗ от 03.07.2016г. №369-ФЗ «О внесении изменений в ГрК РФ и статьи 11 и 14 ФЗ «Об инвестиционной деятельности в РФ» не были внесены изменения в ГрК РФ. Данные изменения радикальным образом реформируют всю систему ценообразования. Декларируемая цель реформ – это создание современной нормативно правовой и методической базы в области ценообразования и сметного нормирования, которая обеспечит единство подходов и методов нормирования стоимости строительства.
Было принято решение о том, что в основе новой системы ценообразования должен лежать реальный мониторинг цен – то есть ресурсный метод. Для перехода к осмечиванию строек с применением ресурсного метода прежде всего было необходимо внести изменения в нормативную базу и разработать ФГИС ЦС.

Государственная информационная система ценообразования в строительстве была введена в промышленную эксплуатацию 29 сентября 2017 года. Оператором данной информационной системы является Главгосэкспертиза России.

В соответствии с Правилами мониторинга цен строительных ресурсов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2016 года № 1452, на основании информации, представленной Росстатом, ФТС России, Росморречфлотом и Росавиацией, Главгосэкспертиза России формирует перечень юридических лиц в ФГИС ЦС, которые обязаны предоставлять информацию, необходимую для формирования сметных цен строительных ресурсов. Включение юридических лиц в перечни, передаваемые в Главгосэкспертизу России, производится в строгом соответствии с требованиями Правил мониторинга цен строительных ресурсов. Перечни Росстата и ФТС России формируются на основании ОКВЭД 2 и ТН ВЭД, которые взаимосвязаны с размещенным на портале ФГИС ЦС классификатором строительных ресурсов.

Основой для проведения мониторинга цен строительных ресурсов, в том числе для предоставления информации юридическим лицам, является размещаемый в ФГИС классификатор строительных ресурсов. Также во ФГИС ЦС размещается федеральный реестр сметных нормативов (ФРСН), сметные нормативы, включенные в указанный реестр.
Актуализация перечня проводится ежегодно не позднее 30 декабря текущего года.

Если юридическое лицо не включено в перечень юридических лиц, предоставляющих информацию, необходимую для формирования сметных цен строительных ресурсов, то ответственные федеральные органы исполнительной власти на основании обращений юридических лиц могут направлять в Главгосэкспертизу России предложения по дополнению перечня.

Информация о ценах предоставляется юридическими лицами в сроки, установленные постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2016 г. №1452 «О мониторинге цен строительных ресурсов».

Начиная с 2018 года - ежеквартально, не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

Чтобы включить в классификатор строительных ресурсов перечень ресурсов, производимых организацией, необходимо отправить соответствующее обращение в Минстрой России, приложив все необходимые документы.

Так как оператором системы является Главгосэкспертиза, все ссылки для работы в системе находятся на официальном сайте Главгосэкспертизы России.

Что касается Госэкспертизы РМЭ, руководителем которой я являюсь, на данный момент времени у нас так же минимальный опыт работы в этой системе. Но мы учимся, посещаем обучающие семинары, если будут вопросы по поводу работы в системе, поможем в пределах своей компетенции, обращайтесь.

ФГИС ЕГРЗ. Федеральная государственная система Единый государственный реестр заключений.

Вторая часть доклада о Федеральной государственной системе Единый государственный реестр заключений. Это изменение в действующем законодательстве коснется исключительно всех участников строительного рынка страны. Вступивший в силу 1 сентября 2016 года Федеральный закон от 03.07.2016 № 368-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» внес существенные изменения в положения Градостроительного кодекса РФ, в частности определил необходимость создания нового информационного ресурса в сфере строительства – Единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства (далее – ЕГРЗ).

Приказом Минстроя России от 11.01.2017 № 13/пр «Об определении подведомственного государственного учреждения, уполномоченного на ведение единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства» оператором государственной информационной системы «Единый государственный реестр заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства» (далее – ГИС ЕГРЗ) определено ФАУ «Главгосэкспертиза России».

ФАУ «Главгосэкспертиза России» проводится комплекс организационных и технических мероприятий, направленных на создание ГИС ЕГРЗ с целью обеспечения перехода на ведение реестра с 1 января 2018 года.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.07.2017 №878 «О порядке формирования единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства и внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 г. № 145» утверждены Правила формирования единого государственного реестра заключений экспертизы проектной документации объектов капитального строительства, которыми установлено, что формирование и ведение ЕГРЗ должно осуществляться с использованием ГИС ЕГРЗ.

Для чего это было сделано:

- единый доступ к консолидированной информации о заключениях экспертизы, проектной документации и инженерных изысканиях в отношении объектов капитального строительства, в том числе в отношении экономически эффективной проектной документации повторного использования;

- повышение информационной открытости деятельности экспертных организаций;

- повышение оперативности и качества принимаемых управленческих решений, направленных на сокращение инвестиционного цикла и оптимизации расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при проектировании объектов капитального строительства.

С 1 января 2018г. все без исключения экспертизы (государственные и негосударственные) осуществляют свою работу в ГИС ЕГРЗ и соответственно в электронном виде.

Схема внесения сведений в ЕГРЗ:

1. Создание экспертной организацией проекта раздела ЕГРЗ для каждого заключения экспертизы с включением в проект раздела сведений и документов, определенных правилами формирования ЕГРЗ (Минстрой России создает подраздел по экономически эффективной проектной документации повторного использования).

2. Регистрация и проверка проекта раздела ЕГРЗ (проверяет Главгосэкспертиза).
3. Включение сведений и документов в ЕГРЗ.

Или если сказать проще, то алгоритм такой: когда готово заключение, оно и проектная документация отправляется в Главгосэкспертизу, там представленная документация проверяется, заключению присваивается номер, затем оно возвращается в орган экспертизы в виде криптоконтейнера с документами, который затем выдается заявителю. В связи с этим, мы настоятельно рекомендуем предоставлять в экспертизу последний вариант откорректированной и согласованной проектной документации не позднее, чем за 5 дней до окончания срока проведения экспертизы.

На этом все. Еще раз повторяю, что в случае возникновения проблем связанных с работой в выше озвученных информационных системах, обращайтесь. Придётся все это осваивать в тесном взаимодействии.

