Особенности контрольно-надзорной деятельности в области строительства с 1 января 2018 г.
Хочу довести до Вас информацию, касающуюся нашей совместной работы по организации государственного строительного надзора                          на строящихся (реконструируемых) объектах капитального строительства            в связи с изменениями, внесенными в градостроительное законодательство          с 1 января 2018 года.
Все Вы, наверное, знаете (слышали) о том, что в Российской Федерации проводится реформа контрольно-надзорной деятельности.
Распоряжением Правительства Российской Федерации                                         от 31 января 2017 года №147-р были утверждены целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации, в том числе «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации».
Целевая модель «Осуществление контрольно-надзорной деятельности в субъектах Российской Федерации» направлена на решение следующих задач:
1. снижение административной нагрузки на бизнес.

2. стимулирование выхода предпринимателей из «теневого» сектора.
3. формирование четких правил организации контроля и защита прав потребителей.

4. создание равных условий ведения бизнеса.
К приоритетным видам регионального государственного надзора, осуществляемого в соответствии с законодательством Российской Федерации уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации наряду с экологическим, ветеринарным, жилищным, лицензионным контролем в сфере осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами, лицензионным контролем за розничной продажей алкогольной продукцией, контролем в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости отнесен и государственный строительный надзор.
Одним из основных этапов внедрения целевой модели осуществления контрольно-надзорной деятельности является применение риск-ориентированного подхода при организации регионального государственного надзора.
Теперь, что касается непосредственно нашей с Вами работы при осуществлении регионального государственного строительного надзора с учетом выше изложенного.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября «2017 года №1294 утверждены изменения, внесенные в Положение об осуществлении государственного строительного надзора в Российской Федерации.
Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2018 года и не распространяется на осуществление регионального государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства, извещение о начале строительства, реконструкции которых получено органом регионального государственного строительного надзора до даты вступления в силу настоящего постановления.
Что же предусматривают внесенные изменения.

При организации регионального государственного строительного надзора применяется риск-ориентированный подход.
В целях применения риск-ориентированного подхода при организации регионального государственного строительного надзора строящиеся, реконструируемые объекты капитального строительства подлежат отнесению к определенным категориям риска в соответствии с Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2016 года №806 «О применении риск – ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Присвоение категории риска строящемуся, реконструируемому объекту капитального строительства осуществляется органом регионального государственного строительного надзора после поступления извещения о начале работ на таком объекте в соответствии с критериями отнесения строящихся, реконструируемых объектов капитального строительства к категориям риска при осуществлении регионального государственного строительного надзора с учетом сведений проектной документации, получившей положительное заключение экспертизы проектной документации на основании соответствующего приказа (распоряжения) органа регионального государственного строительного надзора и отражается в программе проверок.
При отнесении строящихся, реконструируемых объектов капитального строительства к определенной категории риска используются признаки зданий и сооружений, предусмотренные техническим регламентом о безопасности зданий и сооружений, а также функциональное назначение объектов капитального строительства согласно национальным стандартам и сводам правил.
В соответствии с критерием тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, при строительстве, реконструкции объектов капитального строительства такие объекты относятся к следующим категориям риска:
Высокий риск – общественные здания и сооружения, многоквартирные жилые дома, путепроводы, тоннели, мосты и эстакады, а также объекты капитального строительства с пролетом от 20 до 100 метров.
Значительный риск – производственные здания.

Умеренный риск – иные объекты капитального строительства.
При осуществлении регионального государственного строительного надзора программа проверок составляется с учетом следующего количества проверок за период строительства, реконструкции объекта капитального строительства для соответствующей категории риска строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства:
- для категории высокого риска – не более 12 проверок;
- для категории значительного риска – не более 10 проверок;

- для категории умеренного риска – не более 7 проверок
В случае выдачи разрешения на строительство двух и более объектов капитального строительства, относящимся к разным категория риска, категории риска определяются отдельно в отношении каждого объекта капитального строительства.
Количество проверок за период строительства реконструкции объекта капитального строительства может быть увеличено не более чем на две проверки в следующих случаях: - строительства, реконструкции объекта капитального строительства в условиях стесненной городской застройки;
- строительства, реконструкции объекта капитального строительства в сложных инженерно-геологических условиях;

- строительства, реконструкции объекта капитального строительства, общая площадь которого превышает 20 000 кв. метров;

Количество проверок за период строительства, реконструкции объекта капитального строительства может быть увеличено в два раза в случаях:
- привлечения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих строительство, реконструкцию объекта капитального строительства в течении одного календарного года три и боле раза к административной ответственности за нарушения законодательства в области строительства;
- нарушения сроков строительства, реконструкции объекта капитального строительства, предусмотренных проектом организации строительства в проектной документации, получившей положительное заключение экспертизы, более чем на шесть месяцев или его консервации, приостановления строительства;
Решение об увеличении количества проверок оформляется приказом (распоряжением) органа регионального государственного строительного надзора.
Орган регионального государственного строительного надзора ведет реестр объектов капитального строительства, в отношении строительства, реконструкции которых осуществляется региональный государственный строительный надзор, и размещает информацию о строящихся, реконструируемых объектах капитального строительства и присвоенных им категория риска в информационных системах регионального государственного строительного надзора.
На официальном сайте органа регионального государственного строительного надзора размещается следующая информация:

- наименование, адрес и этап строительства, реконструкции строящегося, реконструируемого объекта капитального строительства;
- полное наименование юридического лица, фамилия, имя и отчество индивидуального предпринимателя – застройщика;

- категория риска объекта капитального строительства

Кроме того, в настоящее время в целях информатизации контрольно-надзорной деятельности проходит тестирование и в перспективе будет внедряться в действие программный продукт ТОР КНД (типовое облачное решение контрольно-надзорной деятельности), в перспективе это будет федеральная государственная информационная система 
