В рамках  контроля (надзора) в области долевого участия в строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости за январь - сентябрь 2017 года согласно плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденному приказом Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл от 28.10.2016 г. № 483, проведена одна плановая выездная проверка в отношении ПК «Советская ПМК».

По результатам проверки ПК «Советская ПМК» установлено следующее. По выявленным нарушениям в проектной декларации на момент проверки срок привлечения застройщика к административной ответственности истек. Выявлены нарушения требований действующего законодательства в содержании договоров долевого участия. Ввиду того, что разрешение на ввод объекта в эксплуатацию получено, дом сдан, дольщики приняли квартиры по актам приема-передачи, обязательства сторон согласно ст. 12 Федерального закона  от 30.12.2004 № 214-ФЗ от 30.12.2004 г. № 214-ФЗ  «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон  от 30.12.2004 г. № 214-ФЗ) исполнены, наложение предписания по устранению выявленных нарушений нецелесообразно. 

За январь - сентябрь 2017 года было проведено 4 внеплановых документарных проверки в отношении юридических лиц:

1. ООО «ДСК №5»;

2. ООО «Гала-М»;

3. ООО «Трест21Волговятскспецобъектстрой»;

4. ООО « Телекомпания 12 регион».  
По результатам проверок к административной ответственности было привлечено 1 должностное лицо: директор ООО «ДСК №5»  
по ч. 2 ст. 14.28. КоАП РФ. Постановлением от 26.06.2017 г. ему вынесено предупреждение. 
По результатам проверки ООО «ДСК № 5» по 14 нарушениям по части 1 статьи 14.28 КоАП РФ материалы направлены в правоохранительные органы. ООО «ДСК №5» наложено 2 предписания об устранении выявленных нарушений: 
1. о направлении дольщикам соответствующей информации о переносе срока ввода в эксплуатацию объекта долевого строительства на более поздний срок;
2. о заключении договоров страхования либо заключении договоров поручительства банка, по договорам долевого участия, по которым срок действия страховых полисов истек.
По результатам проверки ООО «Гала-М» по 11 нарушениям по части 1 статьи 14.28 КоАП РФ, по фактам нецелевого использования денежных средств участников долевого строительства материалы направлены в правоохранительные органы. ООО «Гала-М» наложено 2 предписания об устранении выявленных нарушений: 
1. о возврате денежных средств, использованных не по целевому назначению, на расчетный счет застройщика; 
2. о направлении информации дольщикам о переносе срока ввода 
в эксплуатацию  объекта долевого строительства на более поздний срок.
ООО «Гала-М» предписания не исполнены в срок, наложены повторные предписания об устранении нарушений. Директор ООО «Гала-М» привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 19.5 КоАП РФ. Наложено 2 административных штрафа. 

По результатам проверки ООО «Трест21Волговятскспецобъектстрой» наложено предписание о возврате денежных средств, использованных не по целевому назначению, на расчетный счет застройщика. Предписание не исполнено в срок, наложено повторное предписание об устранении нарушений. Застройщик будет привлечен к административной ответственности по ч. 4 ст. 19.5 КоАП РФ.  

По результатам проверки ООО «Телекомпания 12 регион» выявлен факт привлечения денежных средств участников долевого строительства  в нарушение требований действующего законодательства. В период проверки нарушение было устранено. Срок привлечения застройщика к административной ответственности на дату проведения проверки истек.
