АКТ № 2
о результатах проверки  по соблюдению
Государственным унитарным предприятием Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов о контрактной системе в сфере закупок за период
              с 01.11.2017 г. по 30.09.2018 г.

26 ноября 2018 г.                                                                          г. Йошкар-Ола

   В соответствии со статьей 100 Федерального закона                                       от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный Закон № 44-ФЗ), постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 января 2014 г. № 4 
«Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл», в соответствии с планом проведения проверок по осуществлению Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл 
на 2018 год, на основании приказа Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл от 27 ноября 2017 года № 458 комиссией в составе:

консультанта отдела формирования информационных ресурсов 
в градостроительстве Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл Зверевой Людмилы Витальевны,
главного специалиста-эксперта Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл Солодовникова Дмитрия Вячеславовича,
ведущего консультанта юридического отдела Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл Семеновой Варвары Андреевны,

была проведена выездная плановая проверка Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» за период с 01.11.2017 г.  по 30.09.2018 г.

Цель проверки: выявление нарушений Государственным унитарным предприятием Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл.

Объект проверки: Государственное унитарное предприятие Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой».

Предмет проверки: соблюдение Государственным унитарным предприятием Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

Задачи проверки: устранение выявленных нарушений Государственным унитарным предприятием Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл.

Срок проведения проверки: с 12.11.2018 г. по 26.11.2018 г.

Адрес местонахождения: Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, 
пр. Ленинский, д. 24/А.
Проверкой установлено:

При проведении проверки рассмотрены: 
Приказ № 33/1 от 22.12.2016 г. «О лицах уполномоченных работать в единой информационной системе по осуществлению закупок для нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»»;
Приказ № 36 от 22.12.2016 г. «О создании Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заключения контрактов на поставку товаров, работ, оказания услуг для нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»»;
Приказ № 35 от 22.12.2016 г. «Об утверждении Положения о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ услуг для обеспечения Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»;

Приказ № 34 от 22.12.2016 г. «О назначении должностного лица, ответственного за осуществление закупок (контрактного управляющего) для нужд ГУП РМЭ «Соцжилкоммунстрой»;

Приказ № 39 от 22.12.2016 г. «Об утверждении Положения о приемочной комиссии и проведении экспертизы в Государственном унитарном предприятии Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»;

Приказ № 37 от 22.12.2016 г. «Об утверждении плана графика товаров для обеспечения нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» на 2017 финансовый год»;

Приказ № 38 от 22.12.2016 г. «Об утверждении плана – закупок на 2017, 2018 и 2019 г. для обеспечения нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»;

Приказ № 37/1 от 08.12.2017 г. «Об утверждении плана графика закупок товаров, работ, услуг на 2018,2019 и 2020 год для обеспечения нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»»;

Приказ № 38 от 08.12.2017 г. «Об утверждении плана – закупок на 2017, 2018 и 2019 г. для обеспечения нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»;

Должностная инструкция контрактного управляющего Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой».

В соответствии с планом-графиком, на 2017 год от 26.12.2016 г.  
и 2018 год от 12.12.2017 г. учреждением в период с 01.11.2017 г. 
по 30.09.2018 г. запланированы и проведены закупки в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 Федерального Закона № 44-ФЗ:
- по договору с ИП Стрельчук С.В. № 1 от 04.09.2018 г. на выполнение работ по ремонту и обслуживанию копировально-множительной техники  на сумму 20 тыс. руб.;

- по договору с ИП Баглаенко А.Г. № 5/09 от 01.09.2018 г. на подготовку и подачу исковых заявлений на сумму 60 тыс. руб.;

- по договору с ООО «Канцелярская компания» № 18-00572 
от 18.10.2018 г. поставка канцелярских товаров на сумму 20 тыс. руб.;

- по договору с ООО «Учебный центр 12» № 23 от 18.06.2018 г. на оказание платных образовательных услуг  на сумму 8 тыс. руб.;

- по договору с ООО «Учебный центр 12» № 25 от 06.08.2018 г. на оказание платных образовательных услуг  на сумму 7 тыс. руб.;

- по договору с ИП Бушенев Д.В.  № 35 от 17.07.2018 г. на техническое обслуживание и ремонт кондиционеров на сумму 4,5 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н от 
03.05.2018 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений 
о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Шабалин Е.В. № б/н от 10.05.2018 г. на оказание услуг по строительному контролю на сумму 53 тыс. руб.;

- по договору с ООО «1С-Рарус Йошкар-Ола» № 018/84 
от 24.05.2018 г. на предоставление и обслуживание квалифицированных сертификатов ключей проверки электронной подписи на сумму 4,5 тыс. руб.;

- по договору с ФГБ ОУ ВО «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова» № 291-18 от 28.05.2018 г. на оказание платных образовательных услуг по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации  на сумму 3,5 тыс. руб.;

- по договору с  ИП Баглаенко А.Г. № 5/2018 от 
21.03.2018 г. на оказание услуг по юридическому обслуживанию на 
сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 02.04.2018 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Анисимов В.И. № б/н от 09.01.2018 г. на оказание услуг по строительному контролю  на сумму 8,9 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 01.03.2018 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 01.02.2018 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 09.01.2018 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с ГУП Республики Марий Эл «Администратор» 
№ 1/13/2/18 от 29.12.2017 г. на обеспечение коммунальными услугами на сумму 98,95 тыс. руб.;

- по договору с ГУП Республики Марий Эл «Администратор» 
№ 1/13/2/117-2 от 01.08.2017 г. на обеспечение коммунальными услугами на сумму 89,06 тыс. руб.;
- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 01.12.2017 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;

- по договору с Анисимов В.И. № б/н от 02.10.2017 г. на оказание услуг по строительному контролю  на сумму 10 тыс. руб.;

- по договору с Сергеевой Натальей Арслановной № б/н 
от 01.11.2017 г. на оказание услуг по подготовке исковых заявлений о взыскании денежных средств  на сумму 15 тыс. руб.;
На основании Приказа «О проведении запроса котировок для нужд Государственного унитарного предприятия Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» № 35/1 от 20.11.2017г. и ст. 30 Федерального Закона № 44-ФЗ проведен запрос котировок на право заключения контракта на поставку бумаги для множительной техники в объеме 100 упаковок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций. Извещение о проведении запроса котировок ИКЗ 17212151178291250100100010011712000). Контракт заключен 
с ООО «Канц-Ч» на поставку бумаги для множительной техники № б/н 
от 15 декабря 2017 г. 

Условная экономия средств от проведения конкурсных процедур составила 2,63 тыс. руб.  
За проверяемый период учреждением:

- нарушений способа определения поставщика не установлено; 

- случаев нарушений условий контрактов поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в том числе в части соответствия поставленного товара работы, услуги, условиям контракта не выявлено;

- поставленные товары, оказанные услуги отражены в документах учета своевременно, полностью и достоверно;

- учреждением не осуществлялись закупки товаров, работ, услуг, входящих в перечень, в соответствии с которым при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заказчик обязан предоставлять учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы преимущества в отношении предлагаемой ими цены контракта, а также входящих в перечень товаров, работ, услуг при закупке которых предоставляются преимущества организациям инвалидов.
Выводы комиссии:

Нарушений Государственным унитарным предприятием Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой» законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Республики Марий Эл комиссией не выявлено.
Члены комиссии: 

	Консультант отдела формирования информационных ресурсов в градостроительстве Минстроя и ЖКХ Республики Марий Эл
	
	Л.В. Зверева

	
	
	

	Ведущий консультант юридического отдела Минстроя и ЖКХ Республики Марий Эл 
	
	В.А.Семенова

	
	
	

	Главный специалист-эксперт Минстроя и ЖКХ Республики Марий Эл
	
	Д.В.Солодовников

	
	
	

	С материалами проверки ознакомлен:

Директор  ГУП  Республики Марий Эл «Соцжилкоммунстрой»
	
	В.Н. Шабалин
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