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ДОКЛАД

об осуществлении регионального государственного 
жилищного надзора 
Раздел  1

Состояние  нормативно-правового  регулирования 
в  соответствующей  сфере  деятельности
Управление - Государственная жилищная инспекция Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл в ходе осуществления государственного жилищного надзора за использованием и сохранностью жилищного фонда независимо от его формы собственности, соблюдением правил содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, а также за соответствием жилых помещений, качества, объема и порядка предоставления коммунальных услуг установленным требованиям законодательства на территории Республики Марий Эл руководствуется следующими нормативно-правовыми актами, устанавливающими обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в контролируемой сфере деятельности:

· Конституция Российской Федерации принята всенародным голосованием 12.12.1993, (Собрание законодательства РФ, 26.01.2009, № 4, ст. 445);
· «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ принят ГД ФС РФ 20.12.2001, (Собрание законодательства РФ, 07.01.2002, № 1 (ч. 1), ст. 1);
· Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ принят ГД ФС РФ 22.12.2004 (Собрание законодательства РФ, 03.01.2005, № 1 (часть 1), ст. 14);
· Федеральный закон Российской Федерации от 4 июня 2011 г. № 123-ФЗ             «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации                   и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (текст Федерального закона опубликован в «Российской газете» от 7 июня 2011 г. № 121);
· Федеральный закон от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» (текст Федерального закона опубликован в  2004 г. № 162, в Собрании законодательства Российской Федерации от 2 августа 2004 г. № 31 ст. 3215);
· Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Парламентской газете» от 31 июля 2004 г. № 140-141,                в «Российской газете» от 31 Российской Федерации», принят ГД ФС РФ 21.04.2006 («Собрание законодательства РФ», 08.05.2006, № 19, ст. 2060);
· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», принят ГД ФС РФ 19.12.2008 («Собрание законодательства РФ», 29.12.2008, № 52 (ч. 1), ст. 6249);
· Федеральный закон от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении 
и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации», принят 
ГД ФС РФ 11.11.2009 («Собрание законодательства РФ», 30.11.2009, № 48, ст. 5711);

· Постановление Правительства РФ от 11 июня 2013 г. № 493 «О  государственной  жилищном надзоре»;

· Постановление Правительства РФ от 21.01.2006 № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями» («Собрание законодательства РФ», 30.01.2006, № 5, ст. 546);
· Постановление Правительства РФ от 28.01.2006 № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции» («Собрание законодательства РФ», 06.02.2006, № 6, ст. 702,);
· Постановление Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения 
в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию             и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность» («Собрание законодательства РФ», 21.08.2006, № 34, ст. 3680);
· Постановление Российской Федерации от 23 сентября 2010 г. N 731 « Об утверждении стандарта раскрытия информации, организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами».
· Постановление Правительства Российской Федерации от 06.02.2006 года  № 75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом» (текст постановления опубликован в Собрании законодательства Российской Федерации от 13 февраля 2006 г. № 7 ст. 786, в «Российской газете» от 22 февраля 2006 г. № 37);
· Постановление Российской Федерации от 14 мая 2013 г. N 410 «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования»     
· Постановление Госстроя РФ от 27.09.2003 № 170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» («Российская газета», № 214, 23.10.2003 (дополнительный выпуск))
· Приказ Госстроя России «Об установлении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в области строительства и жилищной сфере»                         от 18.07.2002 № 149 («Бюллетень нормативных актов федеральных органов исполнительной власти», № 47, 25.11.2002);
· Постановление Правительства Республики Марий Эл от 14.04.2004, №111 «О государственной жилищной инспекции Республики Марий Эл» (Собрание законодательства Республики Марий Эл, № 5, 26.05.2004, 
ст. 150); 
· Федеральный закон от 21  июля 2014г. № 255-ФЗ « О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами);
· Федеральный закон от 29.06.2015г. № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 28 октября 2014 г. N 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности  по управлению многоквартирными домами»;
· Федеральный закон от 4 мая 2011г. № 99-ФЗ «Лицензировании отдельных видов деятельности»;
· иные правовые акты Российской Федерации, Республики Марий Эл, регламентирующие правоотношения в жилищно-коммунальном хозяйстве.
Практика применения действующего законодательства показывает,             что нормативно-правовое регулирование общественных отношений, складывающихся в жилищно-коммунальной сфере, имеет ряд недостатков, пробелов и противоречий. Так не достаточно четко определен правовой статус Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя РФ  от 27.09.2003 № 170 (далее – Правила и нормы). Правила  и нормы применяются Государственными жилищными инспекциями и носят обязательный характер для управляющих компаний или подрядных организаций. Обязательный характер Правил и норм подтверждается также многочисленной судебной практикой. Однако Правила и нормы — акт федерального органа исполнительной власти и в силу ч. 3 ст. 4 Федерального закона от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» Федеральные органы исполнительной власти вправе издавать в сфере технического регулирования акты только рекомендательного характера. Настоящий Федеральный закон действует с 30.06.2003, а Правила и нормы приняты позднее — 27.09.2003. С другой стороны существуют Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденные постановление Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 в соответствии с которыми ответственность управляющих и подрядных организаций увеличена больше, чем обязательства по соответствующему договору, заключенному собственниками помещений с такими организациями. Такой разный подход обязательных требований в жилищном законодательстве не позволяет четко квалифицировать действия или бездействия управляющих организаций как административные правонарушения. 
Необходимо отметить, что нормативно-правовые акты обязательные для исполнения организациями жилищно-коммунального хозяйства открыты и доступны для общего пользователя, нормы законов и пункты Правил изложены доступным языком. Признаков коррупционности в применяемых нормах жилищного законодательства не усматривается. 
Совершенствование жилищного законодательства проводится путем систематизации подзаконных нормативно-правовых актов. 
РАЗДЕЛ  2
Организация  государственного  контроля  (надзора), муниципального  контроля
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора). 
Основными задачами Государственной жилищной инспекции являются:

- осуществление регионального государственного жилищного надзора в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в соответствии с жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, в том числе требований к жилым помещениям, их использованию и содержанию, использованию и содержанию общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, формированию фондов капитального ремонта, созданию и деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и (или) выполняющих работы по содержанию и ремонту общего иму4щества в многоквартирных домах, предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах, специализированных некоммерческих организаций, которые осуществляют деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, требований энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов и жилых домов приборами учета используемых энергетических ресурсов, требований к предоставлению жилых помещений в наемных домах социального использования;
- осуществление лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами и лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами на территории Республики Марий Эл.

Для решения поставленных задач  Государственная жилищная инспекция исполняет следующие функции:

- организует и проводит проверки выполнения органами  государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований к:
жилым помещениям, их использованию и содержанию;

содержанию общего имущества в многоквартирном доме;
порядку перевода жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение;

порядку признания помещений жилыми помещениями, жилых помещений непригодными для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерацией положением;

учету жилищного фонда;

порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;

определению состава, содержанию и использованию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

управлению многоквартирными домами;
выполнению лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами (в том числе управляющими организациями, товариществами собственников жилья, жилищными, жилищно- строительными и иными специализированными потребительскими кооперативами, осуществляющими управление многоквартирными домами, а также юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по выполнению услуг по содержанию и (или) работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений в таком доме), услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации;
установлению размера платы за содержание и ремонт жилого помещения;

раскрытию информации в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации стандартом раскрытия информации организациями, одушевляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

созданию и деятельности товарищества собственников жилья либо жилищного, жилищно-строительного или иного специализированного потребительского кооператива, соблюдению прав и обязанностей их членов;

предоставлению коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах;

созданию и деятельности советов многоквартирных домов;
определению размера внесению платы за коммунальные услуги

обеспечению энергетической эффективности многоквартирных домов и жилых домов, их оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов и эксплуатации таких приборов;

деятельность специализированных некоммерческих организаций, которые осуществляют деятельность по финансированию капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;
порядку и условиям заключения договоров управления многоквартирными домами и иных договоров, обеспечивающих управление многоквартирным домом, в том числе содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме, договоров, содержащих условия предоставления коммунальных услуг, и договоров об использовании общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

формированию фондов капитального ремонта;

другим обязательным требований к использованию и сохранности жилищного фонда независимо от его форм собственности, установленных жилищным законодательством и законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности .
РАЗДЕЛ  3

Финансовое и кадровое обеспечение 
государственного контроля (надзора):
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля:

· выплата заработной платы работникам за 2015 год составила 6436,844 тыс.   рублей;
· материально-техническое обеспечение составило 1302,086 тыс. рублей.
· выплаты денежного вознаграждения экспертам (экспертным организациям), привлекаемым к проведению проверок: нет. 

б) данные о штатной численности работников Госжилинспекции РМЭ, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности:
в Госжилинспекции 14 штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю. 

Из них занятых: начальник отдела, заместитель начальника, 1 консультант, 6 главных инспекторов, 4 старших инспектора, 1 инспектор. 

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации: образование высшее;

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю (количество проверок на 1 работника):

- среднее количество плановых, внеплановых проверок на одного работника за  2015 год составляет – 131,5 проверок. 

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю: нет.
РАЗДЕЛ 4 
Проведение  регионального государственного 

жилищного надзора 

Контроль по эксплуатации и сохранности жилищного фонда осуществляется в ходе инспекционных проверок, по результатам которых выполняются следующие мероприятия:
· выдано 466 предписаний об устранении нарушений; 
вынесено 218 постановлений об административных правонарушениях с наложением штрафов на общую сумму 1979,8 тыс. рублей, из них 184 постановления  в отношении должностных лиц и юридических лиц, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами, 34 постановления в отношении физических лиц, нарушивших правила пользования жилиыми помещениями;
· взыскано штрафов по постановлениям 827,6 тыс. рублей, 

· направлено в суды материалы по невыполнению предписаний  - 22 протокола. 

РАЗДЕЛ 5
Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
За 2015 год управлением -  Госжилинспекция Республики Марий Эл 

· вынесено 218 постановления об административных правонарушениях с наложением штрафов на общую сумму 1979,8 тыс. рублей;

· взыскано штрафов по постановлениям 827,6  тыс. рублей, 

РАЗДЕЛ 6

Анализ и оценка эффективности  государственного 
 контроля (надзора), муниципального контроля.
В разделе "Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля" - показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля, рассчитанные на основании сведений, содержащихся в форме N 1-контроль.

Для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля используются следующие показатели:
выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) - 100%;

доля заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) - не направлялись;

доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) - 0%;

доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0,5%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю – 31,53%;

среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 14%;

доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего количества проведенных проверок) – 95,01%;

доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 38,1%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок)
 - 0%;

доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) – 40,3%;

доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 12,07%;

доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 11,33%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0%;

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 3,35%.

Эффективность мероприятий, проведенных Госжилинспекцией РМЭ по осуществлению государственного контроля за эксплуатацией, содержанием и использованием жилищного фонда составляет 100%.
РАЗДЕЛ 7

Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля  эффективности 
Государственного  контроля 

Деятельность государственного жилищного надзора направлена на создание благоприятных условий для проживания, на защиту жилищных прав граждан. 
Правительством Республики Марий Эл  от 27 августа 2012 года принят закон «О взаимодействии органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора в Республике Марий Эл». Однако, в настоящее время взаимодействие между органами муниципальных образований и государственной жилищной инспекцией в республике отсутствует. Причина возникла в том, что органы муниципальных образований не готовы внести изменения в сторону увеличения численности в своих образованиях, то, что имеется не в силах выполнить функции по жилищному контролю. 

Государственная жилищная инспекция Республики Марий Эл в настоящее время осталась единственным заинтересованным органом исполнительной власти по оперативному пресечению правонарушений в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 

Исполнитель:

Гамерова  Э.И. 42-20-23

