Информация о результате конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы 

Министерство здравоохранения Республики Марий Эл информирует о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл заместителя начальника отдела лечебно-профилактической помощи и лицензирования.
Конкурс состоялся 28 марта 2019 года.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл заместителя начальника отдела лечебно-профилактической помощи и лицензирования признана Османова Милитина Витальевна.
Решением конкурсной комиссии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл включена в кадровый резерв Министерства здравоохранения Республики Марий Эл для замещения главной группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – заместителя начальника отдела лечебно-профилактической помощи и лицензирована Министерства здравоохранения Республики Марий Эл Чегаева Наталья Владимировна – консультант отдела лечебно-профилактической помощи и лицензирования Министерства здравоохранения Республики Марий Эл.
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