Информация о результате конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы заместителя министра здравоохранения Республики Марий Эл
Министерство здравоохранения Республики Марий Эл информирует о результатах конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл заместителя министра здравоохранения Республики Марий Эл.
Конкурс состоялся 28 апреля 2021 года.
Победителем конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве здравоохранения Республики Марий Эл заместителя министра здравоохранения Республики Марий Эл признана Зейтулаева Юлиана Викторовна.
Решением республиканской конкурсной комиссии включены в кадровый резерв Министерства здравоохранения Республики Марий Эл для замещения высшей группы должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл – заместителя министра здравоохранения  Республики Марий Эл следующие граждане:

Максимов Михаил Борисович, заместитель директора государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл»;

Охотников Михаил Александрович, заместитель главного врача по организационно-методической работе государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Республиканский онкологический диспансер»;

Полевщиков Владимир Александрович начальник отдела Управления Роскомнадзора по Республике Марий Эл; 

Фризин Дмитрий Владимирович, главный врач государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Волжская центральная городская больница».

 

