Справка

о деятельности комиссии Министерства здравоохранения  Республики 
Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию 
конфликта интересов в 2020 году

В 16 января 2020 году было проведено заседание Министерства здравоохранения Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Марий Эл и урегулированию конфликта интересов по уведомлению гражданского служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

По рассмотрению представленных материалов, в соответствии с Положением о комиссии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов по итогам состоявшегося обсуждения председатель комиссии предложила проголосовать за то, что при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

По итогам голосования комиссией вынесено следующее решение:
-  при подготовке проектов приказов об организации и проведении плановых и внеплановых проверок соответствия лицензионным требованиям в отношении индивидуального предпринимателя .  осуществлять контроль за недопущением участия в проверках рассматриваемого гражданского служащего;
- не направлять гражданскому служащему, для рассмотрения жалобы и обращения граждан и организаций в отношении индивидуального предпринимателя.
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