Справка

о деятельности комиссии Министерства здравоохранения  Республики 
Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию 
конфликта интересов в 2019 году

Деятельность комиссии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  (далее – комиссия) в 2019 году строилась на основании приказа Министерства здравоохранения Республики Марий Эл  от 16 апреля 2016 г. № 656 «О комиссии Министерства здравоохранения Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».

В 2019 году было проведено пять заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов:

два заседания по обращению гражданина (гражданского служащего), замещавшего (замещающего) в министерстве должность гражданской службы, включенную в перечень должностей,

одно заседание о представлении гражданским служащим неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

одно заседание по уведомлению гражданского служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Одно заседание по рассмотрению проекта приказа Министерства о внесении изменений в Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл в Министерстве, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Марий Эл обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данный проект Перечня был рекомендован к утверждению министром здравоохранения Республики Марий Эл. 

Перечень в новой редакции после согласования Прокуратурой Республики Марий Эл был утвержден приказом Министерства от 16 декабря 2019 г. № 2579.

Один член комиссии (секретарь) прошел повышение квалификации по теме «Функции подразделений кадровых служб органов государственной власти по профилактике коррупции и иных правонарушений». 

Члены комиссии принимали участие в семинарах, аппаратной правовой учебе по темам «Конфликт интересов   в   деятельности  государственных   гражданских  служащих. Понятие, примеры, пути решения. Обеспечение соблюдения государственными гражданскими служащими ограничений и запретов, требований к предотвращению 
и урегулированию конфликта интересов».
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