Информация по деятельности комиссии служащих в администрации МО «Моркинский муниципальный район» в 2011 году
[bookmark: _GoBack]В целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в Администрации Моркинского муниципального района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, которая утверждена постановлением администрации Моркинского муниципального района № 578 от 30.08.2010 г.
Председатель комиссии: Королева Ирина Филипповна— заместитель Главы администрации МО «Моркинский муниципальный район», тел.: 8 (83635) 9-14-20.
Секретарь комиссии: Егорова Лариса Анатольевна — главный специалист организационно-правового отдела администрации МО «Моркинский муниципальный район», тел.: 8 (83635) 9-18-63.
Основания для заседания комиссии определены Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением администрации Моркинского муниципального района № 578 от 30.08.2010 г.
В 2011 году уведомления о фактах обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений в комиссию не поступали.

