 Реализация УКАЗА
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О МЕРАХ

ПО РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ

ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

Отделом образования проведен мониторинг деятельности муниципальных  образовательных учреждений в целях оценки эффективности их работы. 
 В 2013 году была ликвидирована МОУ «Яраморская основная общеобразовательная школа» (13 обучающиеся,  наполняемость класса 4,3 при норме 14 детей в сельской школе). Ученики данной школы обучаются в МОУ «Кумужьяльская средняя (полная) общеобразовательная школа». В свою очередь в 2013 году реорганизованы неэффективные МОУ «Кумужьяльская средняя (полная) общеобразовательная школа» (58 детей) и МОУ «Янситовская средняя (полная) общеобразовательная школа» (66 обучающиеся) в основные общеобразовательные школы,  т.к. в  этих   школах 10-х  классов  не было.  
МОУ «Горельская начальная общеобразовательная школа» (2 ученика) присоединена к МОУ «Нужключинская средняя (полная) общеобразовательная школа» и является филиалом данной школы. 


Экономическая эффективность от реорганизации школ. Стоимость содержания 1 учащегося, в руб.

	Школы
	2012
	2013

	Средняя стоимость содержания по школам
	51717
	55788

	Кумужьяльская основная школа
	71526
	77348

	Янситовская основная школа
	87302
	85584

	Яраморская основная  школа
	133288
	0

	Горельская начальная школа
	101630
	124746


Оптимизация бюджетных расходов:

 от реорганизации Кумужъяльской средней (полной) общеобразовательной школы в основную  с 01.09.2013г. составила 170тыс. руб., это заработная плата с отчислениями.

от реорганизации Янситовской средней (полной) общеобразовательной школы в основную  с 01.09.2013г. составила 130тыс. руб. Также заработная плата с отчислениями во внебюджетные фонды.

От закрытия Яраморской основной школы сокращение бюджетных расходов за год составило 3392 тыс. руб.

               В 2015 году планируется ликвидация  МОУ «Азъяльская начальная общеобразовательная школа» (10 обучающиеся). Ученики будут обучаться в МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №2». Бюджетные расходы в год в данной школе составляет 1 065 тыс. руб., стоимость содержания 1 учащегося – 118 738 рублей.
 МОУ «Петровская  основная общеобразовательная школа» планируется присоединить   к МОУ «Нурумбальская средняя (полная) общеобразовательная школа»  и будет структурным подразделением данной школы.
Меры, направленные на повышение эффективности единого государственного экзамена:
1. В связи с реорганизацией  2 средних школ в основные уменьшились расходы ГСМ на доставку детей в ППЭ.

2. В районе функционирует один ППЭ – это  МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №2. Раньше было 2 пункты сдачи ЕГЭ. 

Комплекс мер, направленных на выявление и поддержку одаренных детей и молодежи:
Работа со способными детьми  осуществляется через организацию внеурочной  деятельности: школьные научные общества, факультативы, элективные курсы, индивидуально-групповые занятия по предметам, кружки по интересам. Уделяется внимание  развитию исследовательской деятельности обучающихся, с этой целью на базе   общеобразовательных учреждений  функционируют   научные  общества учащихся.   Ведутся курсы по выбору в рамках предпрофильной подготовки и профильного обучения, которое  реализуется в 12 школах. Из 395 обучающихся 10-11 классов в  2014-2015 учебном году профильным обучением охвачено 357 учащихся района, что составляет 90% от общего количества обучающихся 10-11 классов.    Предпрофильной подготовкой охвачено 324 учащихся 9 классов, что составляет 100%.
Активно ведется профориентационная работа с выпускниками, в рамках которого проводились много  встреч и мероприятий в школах района, были организованы выезды на день открытых дверей в МарГУ, ПГТУ, на профполигон Марийского кооперативного техникума.
           Самым масштабным в работе с одаренными детьми за последние годы стало  олимпиадное движение.

Результаты участия в республиканском этапе олимпиады стабильны -  в 2014 году 7 призовых мест.  Пять  призовых мест заняли учащиеся Коркатовского лицея. В 2015 году – 10 призовых мест, из них 3 победителя.   Семь  призовых мест  у  Коркатовского лицея: по химии - 2 места, по биологии -3 места, по экологии – 2 места. У Моркинской средней школы №2 - 1 место по литературе, у МСШ №6 – 1 место по праву, у Шиньшинской средней школы -1 место по физкультуре.
По итогам межрегиональной олимпиады по предметам этнокультурного компонента в 2014  году из 18 участников нашего района  - 11 имеют призовые места. 
В районе ежегодно проводится олимпиада среди обучающихся начальных классов по 4 предметам (русский язык, марийский язык, математика, окружающий мир).

  Активно осуществляется поддержка развития талантливой молодежи, которая ежегодно участвует в конкурсах  на премию Главы администрации Моркинского муниципального района, проводимого по пяти номинациям. В 2014 году выделено 40 тыс. рублей. Всего в районе из муниципального бюджета привлечено 136 000 рублей, премию получили 47 человек. 
Достижение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет:
Общая численность детей дошкольного возраста (с 0 до 7 лет) в районе составляет  2671 ребенок. Охвачено  дошкольным образованием в возрасте  от 1,5 до 7 лет 1331 ребенок,  что составляет 63%.  С целью удовлетворения потребности населения в дошкольном образовании в начале сентября 2014 дополнительно открыты 2 группы на 40 мест при Октябрьской,  Аринской, школах. Объем финансирования на открытие групп составил  1560 тыс. руб.  

          
В настоящее время  все  желающие от трех до семи лет дети (100 процентов) охвачены дошкольным воспитанием.  Чтобы достичь 100 процентного охвата   дошкольным образованием детей в возрасте от 1,5 лет, в п. Морки планируется строительство детского сада на 100 мест.
Введение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования второго поколения. 

 Начальная школа. По федеральным образовательным стандартам начального общего образования обучаются 1287 (100%) обучающихся 1 - 4 классов. Все учителя  прошли  профессиональную подготовку для работы в соответствии с ФГОС.  Следует отметить результативную работу методического объединения учителей начальных классов. В рамках объединения была создана активная образовательная среда, результатом которой была диссеминация актуального педагогического опыта учителей начальных классов. Оснащенность учебниками составляет  100 %. В школах района реализуется оптимизационная модель организации внеурочной деятельности. Условия,  созданные в образовательных учреждениях района,   являются эффективными для полноценной реализации требований ФГОС. 

            Основная школа. Переход общеобразовательных учреждений  на ФГОС ООО осуществляется  поэтапно, по мере готовности образовательных учреждений к введению ФГОС в основной школе в соответствии с разработанным  план – графиком. В пилотном режиме вводится стандарт в основной школе, это МОУ «Коркатовский лицей», МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №1», МОУ «Моркинская средняя (полная) общеобразовательная школа №2», это 5-7 классы. Охват составляет 290 учеников.      
В школах ведётся работа по привлечению максимального количества обучающихся к занятиям в спортивных секциях  и школьных кружках. Внеурочной  деятельностью по ФГОС охвачено 2804 обучающихся в  кружках  по направлениям: художественно - эстетическое, спортивно-оздоровительное, научно-познавательное, духовно-нравственное,  проектная деятельность, этнокультурное, экологическое, общеинтеллектуальное. Охват составляет 100%.
В учреждениях дополнительного образования  работают 124 объединения с охватом 1786 (55%) воспитанников.

 В 2014-2015 учебном  году в МОУ ДОД «Центр детского творчества» работают 84 детских объединения, численность воспитанников в которых составляет 1275 человек (39,3%).

           Детские объединения охватывают все направления деятельности в дополнительном образовании детей: техническое, эколого - биологическое, туристско- краеведческое, спортивное, художественно-эстетическое, социально – педагогическое, культурологическое.

511 (15,7 %) обучающихся посещают детско-юношескую спортивную школу по 7 видам спорта: лыжные гонки, волейбол, баскетбол, настольный теннис, дзюдо, шахматы, хоккей. В образовательных учреждениях  района функционируют около 19 кружков и секций. Посещают около 1500  (45%) обучающихся.    Ежегодно проводятся Кубки района по баскетболу и волейболу, спартакиады среди образовательных учреждений по многим видам спорта. 
К 2020 году  планируется увеличение числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70 - 75 процентов.
Педагогические работники, работающие с детьми из социально неблагополучных семей в образовательных учреждениях  получают дополнительное стимулирование.
