Итоги

социально-экономического развития

муниципального образования «Моркинский муниципальный район»

за 2019 год.
Промышленность

За отчетный год объем отгруженной продукции промышленных производств составил 830,6 млн. руб. Индекс промышленного производства в 2019 году к уровню 2018 года составил 129,4%. Оборот организаций за 2019 год составил 1559,8 млн. рублей, что выше уровня прошлого года в действующих ценах на 7,7%.
Основой промышленности в районе остаются предприятия обрабатывающей и добывающей отрасли, обеспечение электрической энергией, газом и паром. Пропорция объемов данных отраслей по итогам отчетного года составила соответственно 65,1%, 4,5% и 24,8%.
Основное увеличение объемов произошло по виду экономической деятельности «добыча полезных ископаемых» (увеличение на 18,3%) и «обрабатывающие производства» (увеличение на 0,9%), из них-производство текстильных изделий (увеличение на 13,4%), производство одежды (увеличение на 16,6%), производство пищевых продуктов (увеличение на 3,8%), производство напитков (увеличение на 26,7%), производство мебели (увеличение на 74,1%).
 Положительную динамику отгрузки товаров собственного производства в 2019 году обеспечили предприятия-ООО «Хлебокомбинат Моркинского райпо» (темп роста-114%), ООО «ПК «Полимер Лимитед» (темп роста-129,6%), ООО «Загопром Моркинского райпо» (темп роста-118,1%),

Увеличение выпуска в натуральном выражении в 2019 году произошло по следующим видам продукции:
-пески природные –на 93,1%

-напитки безалкогольные- в 5,8 раза

-хлебобулочные изделия-3,5%

-производство мебели-на 49,2%.

-производство резиновых и пластмассовых изделий- на 33,4%

Снизилось производство:

-щебня – 26,3%

-кондитерских изделий- на 1,6%

-корма для сельскохозяйственных животных- на 16,4%.

Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс является одним из важнейших секторов экономики МО «Моркинский муниципальный район». Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство молочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур, картофеля и овощей. 

На территории района осуществляют свою деятельность:
9 – сельскохозяйственных организаций, 127 - крестьянско-фермерских хозяйств и около 9500 личных подсобных хозяйств. 

Объем производства продукции сельского хозяйства в 2019 году составил 1514,6 млн. рублей; индекс производства продукции сельского хозяйства – 102,4%.

Сельскохозяйственными организациями в 2019 году выпущено продукции сельского хозяйства на 335,6 млн. рублей или 101,8 % к уровню 2018г.
В 2019 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей уменьшилось производство зерна по сравнению с 2018 годом на 2,5 % и составило 8,6 тыс. тонн; картофеля накопано 18,7 тыс. тонн – на 28,1 % больше 2018 года, а овощей собрано 3,9 тыс. тонн – меньше на 5,5%.

По сравнению с 2018 годом в сельскохозяйственных организациях уменьшилось производство зерна на 11,2%, картофеля больше - на 14,9%, производство овощей -больше на 69,2 %.
Сельскохозяйственные организации являются основными производителями зерна (89,7% от валового сбора зерна по муниципальному району в 2019 году).

Производство картофеля и овощей сосредоточено в хозяйствах населения, крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей.

 В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2019г. по сравнению с аналогичной датой 2018 года сократилось поголовье крупного рогатого скота на 10,3%, из него поголовье коров - на 12,0%.
Производство мяса в хозяйствах всех сельхозпроизводителей в 2019 году по отношению к 2018 году увеличилось на 4,9%, производство молока - на 0,1%, производство яиц уменьшилось - на 28,1 %.
Производство мяса в сельскохозяйственных организациях в 2019 году по сравнению с   2018 годом увеличилось на 44,5 %, производство молока коровьего сократилось- на 5,7%.
Средний надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях муниципального района за 2019 год составил 4685 кг, что на 8,8% больше 2018 года и по сравнению со средним надоем по республике меньше на 24,7%.

По сравнению с 2018 годом в сельскохозяйственных организациях увеличилась продажа скота на 44,5%, реализация молока уменьшилась- на 2,5%.
Строительство
В 2019 году объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) организациями Моркинского муниципального района, составил 327,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 2,6 раза больше 2018 года.
В 2019 году на территории Моркинского муниципального района построены 66 квартир общей площадью 6,2 тыс. кв. м, что составило 111,1 % к уровню 2018 года. Удельный вес введенного жилья составил 1,5% от общего ввода жилья в республике. В расчете на 1000 человек населения муниципального района построен 221 кв. м общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 585 кв. м. 
Индивидуальными застройщиками построено 58 жилых домов общей площадью жилых помещений 6,0 тыс. кв. м, что составило 108,3% к уровню 2018 года.  
Приобретено 7 квартир общей площадью 264,6 кв.м. детям сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

В д. Фадейкино построен фельдшерско-акушерский пункт на 15 посещений в смену. 
Производственный кооператив «Моркинская ПМК» занимается строительной деятельностью. В 2019 года было освоено строительно-монтажных работ собственными силами в сумме 89,4 млн. руб., что на 59,1 млн. рублей (в 2,95 раза) больше прошлого года.  Основными объектами являются: строительство жилого корпуса Красностекловарского психоневрологического интерната на 100 мест и крупного молочного комплекса на 3 тысячи голов дойного стада в д. Шереганово.
Транспорт
Автотранспортом организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, Моркинского муниципального района, в 2019 году перевезено 82,7 тыс. тонн грузов с грузооборотом 1,5 млн. тонно-км, что составило, соответственно 175,2% и 102,8% к 2018году.

Перевозки пассажиров автобусами юридических лиц всех видов деятельности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющими регулярные перевозки по маршрутам общего пользования, в 2019 году уменьшились на 9,3% по сравнению с 2018 годом, пассажирооборот уменьшился на 8,5%.
Рынок товаров и услуг
         Торговля – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. При ее непосредственном участии осуществляется сбалансирование товарного предложения и покупательского спроса. Являясь источником поступления денежных средств, торговля формирует основы финансовой стабильности.

Оборот розничной торговли Моркинского муниципального района в 2019 году составил 2124,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,5% меньше, чем в 2018 году. На ярмарках муниципального района в 2019 году населению реализовано потребительских товаров на 86,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 36,1 % меньше, чем в 2018 году.
Оборот розничной торговли в организациях всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, муниципального района в 2019 году составил 905,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 5,6% больше, чем в 2018 году.
В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в 2019 году составил 75,7%, непродовольственных товаров – 24,3%.

В 2019 году реализовано алкогольных напитков и пива на 129,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,4 % больше, чем в 2018 году. Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в обороте розничной торговли составил 14,2%, в объеме продажи пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий – 18,8%.

Оборот общественного питания муниципального района в 2019 году составил 140,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 1,8% меньше, чем в 2018 году.

Объем платных услуг, оказанных населению муниципального района в 2019 году составил 121,5 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,8 % больше, чем в 2018 году.
Розничный товарооборот по ПК «Моркинское райпо» за 2019 год составил 319,4 млн. руб., что на 16,0 млн. рублей больше уровня 2018 года. Темп роста составил- 105,3 %.
По итогам работы за 2019 года объем производства продукции предприятия ООО «Общепит Моркинского райпо» составил 51,3 млн. руб., что на 7,6  млн.руб. меньше показателя за прошлый год.

Уровень жизни населения
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций Моркинского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, за январь-ноябрь 2019г. составила 24598,8 рубля и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2018г. на 5,8 %.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций по видам экономической деятельности характеризуется следующими данными:
- обрабатывающие производства – 18446,6 рублей;
-обеспечение электрической энергией, газом и паром- 25524 рубля;

-транспортировка и хранение- 38434,7 рублей;

-торговля- 19538,2 рублей;
- образование – 18419,4 рублей;

-здравоохранение и предоставление социальных услуг -23112 рублей;
-культура и спорт-22014,5 рублей.
По состоянию на 1 января 2020 г. просроченная задолженность по заработной плате работникам организаций наблюдаемых видов экономической деятельности в Моркинском муниципальном районе составила 778 тыс. рублей. Вся задолженность по заработной плате наблюдалась по виду экономической деятельности «Сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях; лесозаготовки».  

Рост заработной платы и значительное увеличение социальных выплат обеспечат устойчивый рост оборота розничной торговли и услуг.
Занятость и безработица
Ситуация на регистрируемом рынке труда на территории муниципального образования «Моркинский муниципальный район» в 2019 году была относительно стабильной.
В январе-ноябре 2019 года среднесписочная численность работников организаций Моркинского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 3344 человека и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2017г. на 0,6%.

В центре занятости Моркинского муниципального района к концу декабря 2019 года состояло на учете 88 не занятых трудовой деятельностью гражданин, из них 83 человека имели статус безработного.

На 1 января 2019 года уровень официальной безработицы по Моркинскому муниципальному району составил 0,59% (по республике – 0,74%). При содействии центра занятости муниципального района с начала 2019 года нашли работу (доходное занятие) 158 состоявших на учете безработных.

К концу декабря 2019 года нагрузка не занятого трудовой деятельностью населения, состоявшего на учете в службе занятости, на одну заявленную вакансию составила 0,9 человека (по республике – 0,6 человека).
Демография
В январе-ноябре 2019 г. демографическая ситуация в Моркинском муниципальном районе характеризовалась снижением числа родившихся и умерших.
В январе-ноябре 2019 г. по сравнению с январем-ноябрем 2018 г. число родившихся сократилось на 42 человека и составило 290 человек.

В январе-ноябре 2019 г. число умерших превысило число родившихся на 15,5% и составило 335 человек, в январе-ноябре 2018 г. - на 13,6% и составило 377 человек. Общий коэффициент рождаемости за январь-ноябрь 2019 г. выше среднереспубликанского значения на 16,3%, коэффициент смертности – на 10%. 
За январь-ноябрь 2019 г. в Моркинском муниципальном районе умерло 4 ребенка в возрасте до одного года. Показатель младенческой смертности на 1000 родившихся живыми уменьшился по сравнению с соответствующим периодом 2018 г.  в 1,6 раза и составил 12,6 промилле (по республике – 4,5 промилле).

В январе-ноябре 2019 г. в Моркинский муниципальный район прибыло 847 человек, выбыло 1183 человека. Миграционная убыль составила 336 человек против 441 человека в январе-ноябре 2018 г.

В январе-ноябре 2019 года в Моркинском муниципальном районе зарегистрирована естественная убыль населения. Ее величина составила 45 человек.
Основными задачами администрации Моркинского муниципального района на 2020 год является сохранение и увеличение достигнутых позиций в экономике и социальной сфере, обеспечение функционирования всех систем хозяйственного комплекса, стабильности общественно-политической обстановки, сохранение и рост занятости населения, повышение уровня жизни, создание условий для комфортного проживания населения.
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