ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ
Главы Администрации Моркинского муниципального района на 2021  год
Уважаемые коллеги!
Состояние инвестиционного климата является одним из основных показателей экономической ситуации и перспектив развития района. 
Направления инвестиционной деятельности на территории Моркинского района - строительство жилья, ремонт и содержание дорог, строительство, ремонт и реконструкция объектов производственной и социальной сферы. Приоритетными сферами для привлечения инвестиций остаются: сельское хозяйство, перерабатывающая промышленность и туризм. 
По итогам 2019 года на развитие экономики и социальной сферы Моркинского муниципального района использовано 374,2 млн. руб. (2018 - 256,5 млн. руб.) инвестиций в основной капитал. В 2020 году продолжается вложение инвестиций в экономику района (за первое полугодие вложено 139,9 млн. руб.) В структуре инвестиций организаций наибольшую долю занимают затраты на строительство зданий и помещений, на эти цели направлено 13,7% или 51млн. руб.  
Важнейшую роль в обеспечении комплексного социально-экономического развития Моркинского района играет дорожная инфраструктура. Ее эффективное развитие во многом определяет привлекательность территории района для проживания, размещения новых производств, туризма.

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнен ремонт участков автомобильной дороги  Морки - Уньжинский  протяженностью 12,965 км (стоимость работ – 148 млн. руб.) и ремонт автомобильной дороги  Морки - Русский Кугунур  на участке км 9+200 – км 16+700 (7,5 км) на сумму 108,2 млн. руб.
Произведен ремонт автомобильной дороги подъезд к п. Залесный (на 4,3 млн. руб.)
Произведен ремонт дороги по ул Школьная с.Шиньша (1,4 млн. руб)

Произведен ремонт асфальтобетонного покрытия автомобильных дорог улиц Советская, Кудрявцева, Механизаторов, К. Маркса, в пгт. Морки (на 4,6 млн. руб).
Построена автомобильная дорога: Сапуньжа - д.Ямбатор- д.Муканай протяженностью 4.892 км на 132,5 млн. руб.
Подготовлены проекты на строительство двух автомобильных дорог: д.Шлань - д.Шурга, подъезд к д Куркумбал. Строительство дорог запланировано в 2021-2022 гг.
Разрабатывается ПСД на строительство автомобильной дороги Вонжедур - Большая Мушерань на 3,6 млн. руб. Срок выполнения работ до конца марта 2021 г.

В рамках реализации Федеральной программы социально-экономического развития РМЭ приобретены две единицы спецтехники для коммунального хозяйства на 10,5 млн. руб. (автогрейдер, экскаватор). 
Значимым для района остается развитие жилищного строительства. За 9 месяцев 2020 г. введено жилья 4,7 тыс. кв. м., что к  соответствующему уровню 2019 года составил 98,8% .
С начала года объем работ по виду деятельности «Строительство» организациями Моркинского района составил на 201,4 млн. руб., что к соответствующему уровню 2019 г. составил 109,8%.
По данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, в настоящее время в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район» осуществляют деятельность 84 предприятия малого и среднего бизнеса и 285 индивидуальных предпринимателя. Условия для развития бизнеса в нашем муниципальном районе остаются  стабильными. Работает механизм оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов нормативно правовых актов, затрагивающих права и интересы предпринимательского сообщества. 
Моркинский  район традиционно сельскохозяйственный. На данный момент в районе ведут сельскохозяйственную производственную деятельность: 5 сельскохозяйственных предприятий, 127 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 9 тыс. личных подсобных хозяйств граждан. 
В 2020 году предприятиями АПК и фермерскими хозяйствами использовано 75 млн. руб. инвестиций в основной капитал.

 Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2020 году в хозяйствах всех категорий Моркинского муниципального района  составила 17,4 тыс. га или 103 % к уровню 2019 года.
Необходимо привлечение инвестиции в агропромышленный комплекс, что позволит кардинально оживить инфраструктуру населенных пунктов в районе. 
Переведены в муниципальную собственность городского и сельских поселений невостребованные земельные доли сельскохозяйственного назначения площадью 26,7 тыс. га. В отношение 102 участков,  общей площадью 15,8 тыс. га,   проведены кадастровые работы по постановке на кадастровый  учет, из них 11,7 тыс. га переданы в аренду сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам.
 В целях вовлечения неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в хозяйственный оборот, предстоит обеспечить восстановление сельскохозяйственных угодий, заросших древесной и кустарниковой растительностью до состояния, пригодного для использования в сельскохозяйственном производстве. В 2020 году ввели в оборот неиспользуемые площади по культурно - техническим мероприятиям Минсельхоза России 416 га, субсидии получили 2 хозяйства на общую сумму 2,5 млн. руб. (в 2019 г.  692 га,  4 хозяйства  4,5 млн. руб.). На 2021 год запланированы мероприятия в отношении 700 га земли.

В 2021 году на территории Моркинского района продолжится реализация следующих значимых инвестиционных проектов:

- строительство крупного молочного комплекса на 3,6 тыс.  голов дойного стада (ООО СПК «Звениговский»). Расчетный объем инвестиций по проекту ожидается в сумме 600 млн. руб. 
- строительство животноводческой фермы в дер. Б. Шали
 -строительство восьмой очереди птицеводческого комплекса-репродукторов I-II порядка «Птицефабрика Акашевская».
Планируется реализация следующих инвестиционных проектов:

- птицеводческая ферма №1, площадь 1400 кв. м. д. Нуж-Ключ (глава КФХ Гарипов Рамис Идрисович);  

- птицеводческая ферма №2, площадь 1400 кв. м. д. Нуж-Ключ (глава КФХ Гарипов Рамис Идрисович)  

На территории района расположено шесть свободных инвестиционных площадок: 

- Моркинский район, западнее д. Ядыксола, площадью 386,4 га, для строительства  цементного завода (Чукшинский каръер); 

- Моркинский район, восточная часть кадастрового  квартала 12:13:0650101:423, площадью 3,4 га (стекольные пески) (Красностекловарское сельское поселение); 
- Моркинский район, с. Шиньша, площадью 0,2467 га. (территория ПМК);
- Моркинский район, пгт. Морки, мкр. «Северный», площадью 0,2938 га для строительства магазина;

-Моркинский район, с. Мушерань, ул. Школьная, д.6, площадью 0,9990га (одноэтажное, нежилое здание);  

-Моркинский район, Шалинское сельское поселение, площадью 122 га (для сельскохозяйственного производства).   
 Администрация района особое значение придает развитию туризма, видя в нем фактор, способный решить не только социально-экономические проблемы района, но и создать имидж района как безопасного, экологически чистого и привлекательного для туристов. В целях развития труизма в Моркинском районе в мае 2019 г. создан туристско-информационный центр (далее – ТИЦ), который оказывает информационную помощь туристам о местных туристических продуктах, исторических ценностях, приобретении сувениров и продукции местных товаропроизводителей.
По достопримечательным местам района разработаны туристические маршруты с учетом природно-климатических условий, исторических событий и мест, связанных с знаменательными людьми. В настоящее время действует 4 туристических маршрута: этно-маршрут «Шоруньжа - этнопоселение», эко-этно маршрут «Урочище Йошкар сер - Чавайнур», эко-этно маршрут «Карман  – курык-Чавайнур», краеведческий маршрут «Красная горка» (Красный Стекловар). Основное направление развития туризма района является этно и экотуризм.  
На территории района реализуются проекты по поддержке местных инициатив на условиях муниципально-частного партнерства с привлечением средств населения, средств бизнес-сообщества, а также средств бюджетов муниципальных образований и средств республиканского бюджета. В 2020 году  реализовано  4 проекта на 3,7 млн. руб. На 2021 год прошли конкурсный отбор 3 проекта, полная стоимость которых составляет 2,4 млн. руб.
Сегодня все мы понимаем, что средства бюджета существенно ограничены, поэтому отдельное внимание необходимо уделять развитию механизмов муниципально - частного партнерства.
Усилия Администрации Моркинского муниципального района в перспективе будут сконцентрированы на следующих основных направлениях:


- обеспечение темпа роста объема инвестиций, в том числе в основной капитал сельхозпредприятий района;


 - улучшение инфраструктуры для развития туризма;


- поддержание в актуальном состоянии инвестиционного паспорта района, реестров муниципального имущества, инвестиционных площадок;


- восстановление сельскохозяйственных угодий, заросших древесной и кустарниковой растительностью;

- активизацию деятельности по продвижению муниципального образования посредством выставочно-ярмарочной деятельности, участие во всевозможных форумах, конференциях. 
Начатая в предыдущие годы работа по улучшению инвестиционной привлекательности, увеличению деловой активности продолжится и в следующем году. 
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