Развитие конкуренции
Развитие конкуренции является одним из ключевых факторов социально-экономического развития, определяющих конкурентоспособность и эффективность организаций с одной стороны, и уровень жизни граждан, с другой.

Развитие конкуренции – важный и необходимый шаг к формированию здоровой экономики района, а также к снижению цен и повышению качества продукции и услуг за счет состязательности участников рынка.

В основе современной рыночной экономики лежит конкуренция – соперничество хозяйствующих субъектов, при котором самостоятельными действиями каждого из них исключается или ограничивается возможность в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товаров (услуг) на соответствующем товарном рынке.

Однако уровень развития конкуренции может значительно отличаться в зависимости от условий ведения бизнеса в отдельном муниципальном районе. Это может быть обусловлено как традиционно сложившимися рынками, так и такими факторами как, транспортная доступность, численность и плотность населения, потребительские предпочтения и пр.

В указанных условиях решающее значение для развития конкуренции, а следовательно и уровня экономического развития территории, приобретает роль администраций муниципальных районов в процессе реализации требований Стандарта развития конкуренции.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от               5 сентября 2015 года № 1738-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации. С 2016 года действует Стандарт развития конкуренции в Республике Марий Эл (распоряжение Главы Республики Марий Эл от 27 мая 2016 года № 96-рг).

 Стандарт представляет собой комплекс мероприятий, направленных на улучшение конкурентной среды. Сюда входят совершенствование антимонопольной политики, повышение эффективности защиты конкуренции и защиты прав потребителей. Внедрение Стандарта развития конкуренции ведется в соответствии с заложенными в его основе базовыми принципами, такими как ориентация на потребителя, реализация системного подхода при анализе состояния рынков товаров и услуг и поведения на них хозяйствующих субъектов, выявление ожиданий потребителей товаров и услуг, формирование системы мониторинга, оценки и контроля.

Во исполнение распоряжения Главы Республики Марий Эл от     27 мая 2016 года №96-р между Министерством экономического развития и торговли Республики Марий Эл и администрацией муниципального образования «Моркинский муниципальный район» заключено соглашение о внедрении в Республике Марий Эл Стандарта развития конкуренции.
   
К основным задачам по развитию конкуренции в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район» относятся:

​
-содействие развитию конкуренции в рамках внедрения Стандарта развития конкуренции на территории муниципального образования «Моркинский муниципальный район»;

-развитие малого и среднего предпринимательства и снижение административных барьеров в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район»;

-повышение уровня информационной открытости деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Моркинский муниципальный район».

