Органам ЗАГС-100 лет
         В 2017 году вся страна будет отмечать 100 годовщину со дня образования органов ЗАГС. За это время ЗАГСы стали неотъемлемой частицей нашего общества, ведь за 100 лет родилось и сыграло свадьбы не одно поколение людей: и все эти радостные события регистрировали работники ЗАГСа. 
        Были времена, когда работа нынешних сотрудников органов ЗАГС выполнялась служителями церкви.  Впервые Петром I  были введены записи, регистрирующие рождение, брака и смерти у православного населения. Это было в 1722 году. Эти записи велись в храмах и вносились в особые метрические книги. Но после октябрьских событий 1917 года появился декрет, предписывающий вести регистрацию всех актов гражданского состояния в государственных органах, и с этого момента только официально зарегистрированные события обладали юридическим статусом.

Подписан данный декрет был 18 декабря 1917 года, и именно этот день считается в России днем рождения органов записи актов гражданского состояния и профессиональным праздником служителей этому важному делу - работников ЗАГС.
     Как же создавался наш Мари-Турекский отдел ЗАГС?
     Согласно архивных документов, в 1920 году  приказом Мари-Турекского Волисполкома  в районе создается стол ЗАГС, который входит в канцелярию Волисполкома. Делопроизводителем назначается Белых Е.Л., писцом Окулова М.Г 

       С 1925 года вводится должность заведующего столом ЗАГС  при РИК. Работа по регистрации рождения, смерти, браков ведется строго в течение 3 дней.

        В районе оформлением таких документов начинают заниматься в  крупных сельских советах, таких как Куршаковский (где за один только год оформляли до 250 рождений), Елкинский, Мари-Китнинский, Стрельниковский, Дружинский, Шоринский, Мосаринский, Тало-Ключинский, Юмочкинский, Арборский, Сендинский, Маныловский, Пиштанский, Мамсинерский, Кукарский, Большеруяльский, Пумаринский, Водонерский, Возармашский.

      В июле 1934 года органы ЗАГС как ведомство, хранящее первостепенную информацию по текущему учету населения, были включены в структуру подразделений Наркомата внутренних дел. Отделы ЗАГС попали в непосредственное подчинение Управления НКВД. Служба сотрудников отделов ЗАГС была ранжирована по милицейским чинам, начальники отделов получили лейтенантские погоны.

        С 1938 года происходит  перевод кантонного ЗАГСа  в введение НКВД и образуется бюро записи актов гражданского состояния  Мари-Турекского района, затем Косолаповского (1938г.) и  Хлебниковского (1946г.) районов. 
Заведующей Косолаповского  райбюро ЗАГС была Ефремова Г.И.. Заведующими Хлебниковского райбюро ЗАГС были Куимова Анастасия Ивановна, затем Опалев Сергей Николаевич. Ответственные за оформление документов в п. Мари-Турек меняются часто - это Петров, Киреева, Фавстова, М.Бутакова, Ямбаршева, Огородникова, Смышляева…

В годы Великой Отечественной Войны с 1941 по 1945 года государственную регистрацию актов гражданского состояния проводили Сарычева, затем Огородникова.

        В 1956 году состоялась передача органов ЗАГС в ведение местных советов депутатов трудящихся.  С 25 октября 1956 года органы ЗАГС были выведены из подчинения МВД. Общее методическое  руководство органами ЗАГС СССР в 1956-1971 годах осуществляла Юридическая комиссия  СССР.

         С 1945 на должность заведующей бюро ЗАГС назначается Воробьева (далее Шутова) Валентина Гавриловна. Документы оформляются более грамотно и полно. Бюро ЗАГС размещалось  в здании Дома культуры. Проводили торжественные регистрации брака совместно с работниками культуры. Для архивного фонда было выделено отдельное помещение. 

30 мая 1979 года произошел сильный пожар Дома культуры. Пожар, который уничтожил полностью здание, нанес значительный ущерб и документам бюро ЗАГС. Ценой собственного жилья Валентина Гавриловна вытаскивала из под огня загсовские документы. Документы бюро ЗАГС были спасены, но квартиру Валентина Гавриловна не успела спасти, не смогла вынести даже  собственное имущество.

         Долгое время документы Бюро ЗАГС хранились на деревянных складах райвоенкомата, где протекала крыша и бегали крысы.

        В 1980 году на должность заведующей бюро ЗАГС назначается  Волкова Зинаида Ивановна. Ее усилиями удалось перенести документы в здание военкомата, где размещался поселковый совет.                                                                                        

       В том же году бюро ЗАГС переименовывается в отдел ЗАГС Мари-Турекского района. В районе  государственной регистрацией актов гражданского состояния были заняты  сельские Советы: Косолаповский, Малинкинский, Мари-Биляморский, Нартасский, Тат-Китнинский, Мари-Куптинский, Алексеевский, Опаринский, Хлебниковский, Марийский, Карлыганский, Сардаяльский. В них долгое время работали ответственные  секретари  Гладунова Дарья Ивановна, Пектубаева Галина Григорьевна, Винокурова Екатерина Григорьевна, Бочарова Зоя Николаевна, Гарифьянова Халида Габдулловна, Ягодарова Ирина Ивановна, Тимофеева Таисия Николаевна, Трушкова Нина Ивановна, Багаутдинова Валентина Яковлевна, Гаппасова Назия Галимовна, Анисимова Раисия Михайловна, Ямбарцева Елизавета Леонидовна.

      В 1985  году для отдела ЗАГС  выделяется новое помещение по адресу: ул.Октябрьская, д.21. В эти годы идет рост рождаемости. В год оформляли до 170-180 рождений только по поселку Мари-Турек. По Мари-Турекскому району  в 1985 году было зарегистрировано 608 рождений, 410 смерти, 263 заключения брака, 32 развода. Оформление документов производили вручную. Ежемесячно секретари сельсоветов, ответственные за оформление документов  в сельской местности, отчитывались о проделанной работе и сдавали документы в отдел ЗАГС для хранения.  
       29 декабря 1995 года принят Семейный кодекс РСФСР, 15 ноября 1997 года Федеральный закон «Об актах гражданского состояния», в соответствии с которым только органы ЗАГС России регистрируют акты гражданского состояния.

        Распоряжением администрации Мари-Турекского района от 13 апреля 1998 года     №48 на должность начальника  отдела ЗАГС назначается Орлова Галина Васильевна.

         С 1 января 2006 года в связи с принятием Закона Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов РМЭ государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния» от 9 ноября 2005 года  № 43-З  государственную регистрацию актов гражданского состояния производят отделы ЗАГС муниципального образования. Численность  лиц, осуществляющих полномочия по регистрации актов гражданского состояния составляет 2  работника. На должность ведущего специалиста принимается Решетова Ирина Николаевна. Оформление документов облегчило внедрение  компьютерной техники в работу органа ЗАГС. Для поддержания автоматизированной системы ЗАГС используется программный продукта «Находка-ЗАГС».
       По состоянию на 1 января 2017 года в архиве отдела ЗАГС хранятся записи актов гражданского состояния в 743 книгах в твердом переплете, это более 166 тысяч актовых записей о регистрации актов гражданского состояния., т.е  записи акта о рождении, заключении брака, расторжении брака, установлении отцовства, усыновлении(удочерении), перемены имени, смерти. 
         Вряд ли можно найти человека, жизнь которого тем или иным образом не была бы связана с органами ЗАГС. И даже если человек никогда не обращался в органы ЗАГС, все равно в отношении данного гражданина составлена актовая запись о его рождении, и не исключена возможность, что рано или поздно он обратиться к нам за помощью. Может быть, это звучит громко, но по небольшим записям в толстых книгах можно проследить не только историю семьи, но и всего района. 

         Примите искренние поздравления все, кто принимал участие в становлении и развитии нашего отдела ЗАГС. Здоровья, счастья, взаимопонимания, любви. 

