Итоги работы Центра профилактики правонарушений

Мари-Турекского муниципального района в 2018 году
Деятельность Центра профилактики правонарушений Мари-Турекского муниципального района (ЦП) в 2018 году  осуществлялась на основании Положения о Центре и в рамках муниципальной программы «Развитие  муниципального управления и эффективная деятельность органов местного самоуправления в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2014-2020 годы (в новой редакции)»  (утверждена 6 февраля 2018 года постановлением администрации  № 65), которая разработана в целях укрепления общественной безопасности и снижения уровня преступности на территории района.
Анализ преступности.

Администрацией Мари-Турекского муниципального района  совместно с МО МВД «Мари-Турекский» проводилась работа по укреплению общественной безопасности и стабилизации криминогенной обстановки. В 2018 году на территории района зарегистрировано 167 преступлений, произошел незначительный рост на 1,8% (АППГ-164). 
Отмечается рост тяжких и особо тяжких  преступлений с 18 до 26 (в сравнении с 2017 годом), связанный с кражами имущества и причинения телесных повреждений. Выявлено 8 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (АППГ-2), 12 экономических преступлений (АППГ-16), 2 преступления, связанные с незаконным оборотом оружия (АППГ-4). Отрицательной тенденцией 2018 года стало увеличение количества преступлений, совершенных на бытовой почве (с 16 до 26) и рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 2 до 5)- на 150%, ранее судимыми (с 72 до 91).
Вместе с тем увеличилось общее количество расследованных преступлений профнаправленности на 44,7% (с 38 до 55). Отмечается снижение регистрации фактов мошенничества на 50% (с 9 до 4). Не зарегистрированы разбои, хулиганство, изнасилования. Раскрываемость преступлений увеличилась на 5,2% и составила 86,6%. Снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах (с 39 до 32), совершенных на улицах (с 26 до 22). 
Реализация плана работы Центра профилактики правонарушений
Заседания ЦП проводятся  ежеквартально, в 2018 году проведено четыре заседания, рассмотрено 18 вопросов: из них 13- по плану, 5 -по предложениям субъектов профилактики. Протоколы своевременно направлялись членам Центра. 
На сайте муниципального образования по рекомендации Межведомственной комиссии при Правительстве Республики Марий Эл по профилактике правонарушений создан раздел «Комиссии», в котором размещена информация о деятельности Центра профилактики правонарушений: план работы, состав, положение, протоколы заседаний, актуальная информация.
Межведомственной комиссией при Правительстве Республики Марий Эл в июне 2018 года проведена проверка деятельности Центра профилактики. Справка по итогам проверки доведена до членов центра на заседании 10 сентября. 
	         Анализ состояния преступности в Мари-Турекском муниципальном районе  проводился на заседаниях Центра 2 февраля, 10 сентября 2018 года.

         17 сентября 2018 года в целях организации оперативного поиска заблудившихся или пропавших в лесной зоне людей, проведено обучение спасателей из числа охотников, работников службы МЧС, специалистов органов МСУ, добровольцев, волонтеров. Обучено 49  человек.
24 декабря проведено заседание штаба ДНД. Благодарностью Главы администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» за активное участие в мероприятиях по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности на территории Мари-Турекского района в 2018 году поощрены 11 членов ДНД поселений. 

Реализация Муниципальной программы. МЦП имеет следующие направления:

- «Профилактика терроризма, экстремизма»;

- «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»;
- «Противодействие коррупции»;

- «Профилактика правонарушений».

В 2018 году общий объем финансирования Программных мероприятий составил 10 000 рублей, их них:

- 5 000 рублей - на проведение Форума волонтеров;

- 5 000 рублей  - на проведение массового молодежного забега  в рамках республиканского молодежного проекта «Беги за мной», посвященного дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

В рамках реализации муниципальной Программы в 2018 г. были проведены следующие мероприятия:

        Организовано регулярное информирование населения через СМИ, официальный сайт  Мари-Турекского муниципального района о ходе реализации мероприятий по профилактике правонарушений. Осуществлялся мониторинг публикаций в печати и электронных СМИ, Интернет- сайтах на предмет выявления материалов антисоциальной направленности, призывающих к совершению правонарушений. 
         В рамках проведения Дня информирования населения в план были включены темы: о профилактике пожаров; о профилактике мошенничества в отношении пожилых лиц; о профилактике пьянства, о профилактике ДТП.

          Субъектами профилактики размещались в средствах массовой информации района материалы по формированию среди населения здорового образа жизни, духовных и семейных ценностей, законопослушного поведения.

	         Вопрос о деятельности Советов профилактики администраций городского и сельских поселений рассмотрен на заседании Центра 10 сентября 2018 года.

	         Проведены мероприятия по торжественному вручению паспортов гражданам РФ, достигшим 14 летнего возраста (12 июня, 14 декабря).


В рамках агитационно-пропагандистских мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ в районе проведено более 200 комплексных оздоровительных, физкультурно-спортивных и агитационно-пропагандистских мероприятий по всем учреждениям образования и культуры.  

 Среди них традиционные: Спартакиада допризывной молодежи, Лыжня России, турнир по волейболу памяти воинов- интернационалистов, первенство по мини футболу, настольному теннису, турнир по дзюдо памяти С.Р.Суворова, Дни профилактики в образовательных организациях. Акция «Неделя доброты», День физкультурника, Кросс нации и др.
Проведены мероприятия, направленные на обеспечение охраны объектов животного мира и среды их обитания, а также водных биоресурсов. С 25 апреля по 5 июня 2018 года проведена оперативно- профилактическая операция «Нерест-2018», в ходе которой осуществлено 115 проверок: 70 водных объектов, 41 предприятие торговли, 4 рынка. Проверено 160 ед. транспорта.  На 2 граждан составлены административные протоколы по ст.8.37 ч.2 КоАП РФ

Мероприятия по выявлению и пресечению хищений лесных ресурсов. Проведено 9 рейдовых мероприятий по проверке транспортных средств, осуществляющих перевозку пиломатериала.  Сотрудниками ОГИБДДД на постоянной основе осуществляется проверка ТС, осуществляющих перевозку пиломатериалов, проведено обследование 197 единиц ТС, из них 4 доставлено в ДЧ для проведения дополнительной проверки
Организовано участие общественности в деятельно​сти формирований правоохранительной направлен​ности, народных дружин, оперативных отрядов, активизация работы внештатных сотрудников милиции. Образовано 6 ДНД с охватом 70 дружинников.

В целях соблюдения миграционного законодательства проведено 7  оперативно- профилактической операции по проверке соблюдения миграционного законодательства (5 во 2 кв.): проверено 117 объектов, выявлено 35 административных правонарушений по ст.: 18.8, 18.9, 18.10, 18.15. КоАП РФ.

В рамках привлечения общественных и религиозных объединений, осуществляющих просветительскую деятельность к реализации программы В феврале в администрации района проведены встречи с представителями конфессий района: Марийской традиционной религии, Русской Православной Церкви и мусульманской религии «Махалля», на которых обсуждались основные направления взаимодействия по просветительской деятельности священнослужителей. 

Органами местного самоуправления поселений оказано содействие в проведении купаний в Крещение, праздника «Масленица», «Троица», «Пеледыш пайрем», в проведении традиционных молений чимари.  
В рамках исполнения органами местного самоуправления федерального законодательства в части осуществления полномочий по определению видов и мест обязательных и перечня исправительных работ в целях исполнения уголовных наказаний, администрацией муниципального образования утвержден Перечень видов обязательных работ, а также объекты для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ, которые были предварительно согласованы с филиалом УФСИН. В сданный перечень регулярно вносятся изменения и дополнения.
В целях социальной реабилитации лиц, осужденных к мерам наказания без лишения свободы и граждан, отбывших уголовное наказание Организовано взаимодействие УФСИН по Мари-Турекскому району и субъектов профилактики по реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы: оказывается помощь в трудоустройстве, жилье, медицинском обслуживании. В ЦЗН обратилось 3 граждан, освободившихся из мест лишения свободы, все они зарегистрированы в качестве безработного. Сняты с учета 5 граждан, 1 трудоустроен в ООО «Росагро». Проведена  профориентационная консультация  для  5 лиц, освободившихся  из мест лишения свободы. 
Социальная помощь КЦСОН  оказана 3 лицам, освободившимся из мест лишения свободы: 1 – направлен пакет документов для получения соцпомощи через министерство социальной защиты населения и труда РМЭ,  1-  выделены вещи, 1 – дана консультация по оформлению документов для получения адресной социальной помощи.
Участковыми уполномоченными МО МВД «Мари-Турекский»  ведется постоянный контроль за поведением лиц  освободившихся из мест лишения свободы, в том числе в отношении которых судом установлены ограничения.

Проблемы: На пути восстановления социально – полезных связей у освобожденного  зачастую возникают серьезные препятствия, заключающиеся в нежелании групп с положительной социальной направленностью включать в свой состав лиц, имевших преступное прошлое, что усугубляется еще тем, что отсутствие социально – полезных связей, слабость положительных воздействий неизбежно компенсируется влиянием криминальной среды, которая беспрепятственно принимает в свои ряды судимых лиц.  Низкая мотивация к труду (отказ от получения направления на работу от службы занятости). Отсутствие четкого (действующего) механизма сопровождения лиц, освободившихся из мест лишения свободы, с определением органов и учреждений, участвующих в системе социальной адаптации, их полномочия, а также мероприятия по социальной адаптации. Нормативное закрепление участия всех заинтересованных органов в работе по социальной поддержке граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

      Председатель

Центра профилактики 
    правонарушений                                                                       А.С.Зыков
