Итоги работы Центра профилактики правонарушений

Мари-Турекского муниципального района в 2020 году

В соответствии со 131-Федеральным законом (ст.15) "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения муниципального района отнесены:

- участие в профилактике терроризма и экстремизма

- организация охраны общественного порядка на территории муниципального района


 
Законом N 182-ФЗ 23 июня 2016 года «Об основах профилактики правонарушений в РФ» отнесены:

- право разработки муниципальных программ в сфере профилактики правонарушений;

- принятие муниципальных правовых актов;

- создание координационных органов;

- принятие мер по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений;

- взаимодействие лиц, участвующих в профилактике правонарушений,    

-  профилактика правонарушений в формах профилактического воздействия.
Основной задачей органов местного самоуправления является обеспечение безопасности граждан, защита их прав и законных интересов, а также профилактическая работа  с гражданами, злоупотребляющими спиртными напитками, ранее судимыми в целях снижения количества преступлений и правонарушений, совершаемых данной категорией лиц. 

Деятельность Центра профилактики правонарушений Мари-Турекского муниципального района (ЦП) в 2020 году  осуществлялась на основании Положения о Центре и в рамках муниципальной программы «Развитие  муниципального управления и эффективная деятельность органов местного самоуправления в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2014-2025 годы (в новой редакции)»  (утверждена постановлением администрации от 16.03.2020 г. № 100), которая разработана в целях укрепления общественной безопасности и снижения уровня преступности на территории района.

Анализ преступности.

В 2020 году (за 10 мес.) на территории района зарегистрировано 139 преступлений (в 2019 г -177), 
Совершено 22 бытовых преступления (в 2019 -34), снижение на 35,3%. Основная часть преступлений относящихся к категории бытовой преступности относятся к преступлениям небольшой тяжести. (18- преступление небольшой тяжести) и 4 – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.

Реализация плана работы Центра профилактики правонарушений

Заседания Центра проводятся ежеквартально, в 2020 году проведено четыре заседания, рассмотрено 18 вопросов: из них 12- по плану, 6 -по предложениям субъектов профилактики. Протоколы своевременно направлялись членам Центра. 

На сайте муниципального образования в разделе «Комиссии» размещена информация о деятельности Центра профилактики правонарушений: план работы, состав, положение, протоколы заседаний, актуальная информация.

Реализация Муниципальной программы осуществляется по направлениям:

- «Профилактика терроризма, экстремизма»;

- «Комплексные меры по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту»;
- «Противодействие коррупции»;

- «Профилактика правонарушений».

В 2020 году общий объем финансирования Программных мероприятий составил 15 000 рублей, их них:

- 5 000 руб. - на проведение муниципального конкурса;

- 5 000 руб.  - на изготовление буклетов антинаркотической тематики (АНК);

- 5000 руб. - на проведение мероприятий по профилактике национального экстремизма в рамках Дня народного единства.

В целом по мероприятия профилактической направленности по всем МЦП было использовано 120 тыс. руб. 

Постановлением администрации от 21.10.2020 г. № 426 проведен муниципальный конкурс на лучшее освещение работы по профилактике правонарушений среди муниципальных учреждений Мари-Турекского муниципального района Республики Марий Эл. Цель конкурса: Популяризация правовых знаний и воспитание правовой культуры, законопослушного поведения и гражданской ответственности граждан;

Профилактика безнадзорности, правонарушений среди обучающихся, воспитание основ безопасности; Профилактика алкоголизма, наркомании, вредных привычек; Пропаганда здорового образа жизни.

Задачи конкурса: Воспитание у граждан уважения к закону, правопорядку, позитивным нравственно-правовым нормам; Развитие интереса к изучению прав человека среди обучающихся, их родителей и педагогов; Усиление профилактической работы по предупреждению правонарушений, асоциального поведения граждан различных возрастных групп и формирование здорового образа жизни; Обобщение и распространение лучшего опыта работы по профилактике правонарушений; Расширение форм и методов привлечения разнообразной аудитории для проведения профилактической работы.

В муниципальном конкурсе приняли участие 8 учреждений образования и культуры. 
	В рамках реализации муниципальной Программы в 2020 г. были проведены следующие мероприятия:

        Организовано регулярное информирование населения через СМИ, официальный сайт  Мари-Турекского муниципального района о ходе реализации мероприятий по профилактике правонарушений. Осуществлялся мониторинг публикаций в печати и электронных СМИ, Интернет - сайтах на предмет выявления материалов антисоциальной направленности, призывающих к совершению правонарушений. 

         Субъектами профилактики размещались в средствах массовой информации района материалы по формированию среди населения здорового образа жизни, духовных и семейных ценностей, законопослушного поведения.
В рамках Дней правовой помощи гражданам Мари-Турекского района 7 - 9 декабря 2020 года запланирован цикл мероприятий по правовому просвещению населения различных возрастных групп (60 мероприятий): правовые часы, лектории, приемы граждан, классные часы в школах, игры, диспуты, встречи и т.д.

В рамках агитационно-пропагандистских мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ в районе в учреждениях образования и культуры проведено около 250 комплексных оздоровительных, физкультурно-спортивных и агитационно-пропагандистских мероприятий по всем учреждениям образования и культуры.  В  акции «Спорт-норма жизни» проведены соревнования по лыжным гонкам, «Лыжня России»-сдача норм ГТО, соревнования «Золотая шайба», Всероссийские соревнования «Лыжня России»,  традиционный турнир по волейболу в честь памяти воинам интернационалистам, традиционный турнир по шахматам и волейболу памяти Героя Советского Союза С.Р.Суворова, соревнования по мини-футболу, настольному теннису, по дзюдо посвященный Дню Защитников Отечества, соревнования по стрельбе из пневматической винтовки., соревнование по мини-футболу памяти Савельева А.С., открытый турнир по мини-футболу, посвященный 100-летию образования Республики Марий Эл и Дню Народного Единства. В 2020г. приняли участие на спортивно-массовых мероприятия более трех тысяч спортсменов.
Население привлекалось к участию в культурно-массовых мероприятиях, работе различных творческих кружков и коллективов- 170 формирований, с числом участников в них 1585 человек. Клубные формирования Мари-Турекского района представлены любительскими объединениями  и клубами по интересам, коллективами народного творчества, а так же кружками спортивного направления.

Профилактика бытовых преступлений достаточно сложна, что связано как с трудностями выявления причин и условий совершения указанных преступлений. Особенно пагубное влияние насилие в семье оказывает на детей, наносит им серьезные психические и нравственные травмы, нередко порождая тем самым цепную реакцию противоправного поведения. На начало 2020 года состояло на учете 26 неблагополучных родителей, в которых проживают дети и подростки в возрасте до 18 лет. В целях профилактики насилия в отношении женщин, детей и подростков на территории района в течение шести месяцев 2020 года были проведены оперативно — профилактические мероприятия «Быт», «Сообщи, где торгуют смертью», «Твой выбор», «Улица» и др.

На профилактических учетах в органах внутренних дел, на 1 января 2020 года состояло 192 граждан, из них 6 — систематически допускающих правонарушения в сфере семейно — бытовых отношений. За шесть месяцев 2020 год сотрудниками УУП было выявлено 2 административных правонарушения, совершенные лицами, состоящими на профилактическом учете в МО МВД России «Мари-Турекский» в категории как «семейно-бытовой дебошир».

В целях межведомственного взаимодействия в организации работы по профилактике правонарушений по различным направлениям,  в администрации района созданы и работают Центр профилактики правонарушений, КДНиЗП, Антинаркотическая комиссия, Комиссия по безопасности дорожного движения, Антитеррористическая комиссия, Административная комиссия, Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению м/с и др. 
Центром профилактики правонарушений 07 августа 2020 года на очередном заседании рассмотрен вопрос «Профилактика преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. Составлен график работы с лицами, состоящими на профилактическом учете категории «семейно-бытовые дебоширы» в отношении 8 граждан.

Главной проблемой большинства семей, состоящих на профилактическом учете, является злоупотребление родителями спиртосодержащей продукции. На сегодняшний день из 17 семей, находящихся в социально опасном положении в 10 семьях один или оба родителя имеют проблемы с алкогольной зависимостью. Из 6 семей, находящихся в «группе риска» 4 семьи, также имеют проблемы с зависимостью. В 2020 г. прошли медикаментозное лечение от алкогольной зависимости трое родителей, из них один родитель вновь начал употреблять спиртные напитки.

20 семей, находящихся в социально опасном положении и в «группе риска» являются малообеспеченными:

трудоустроены – 11 родителей; пенсионеры по старости – 2;

по уходу за ребенком до 1,5 лет – 3; по уходу за ребенком инвалидом – 2;

не трудоустроены – 9; временные заработки - 7; пенсия по инвалидности -2.

В связи с этим семьям оказывается в первую очередь адресная социальная помощь в натуральном выражении: одежда и обувь, бывшая в употреблении и товары первой необходимости. К 1 сентября и в преддверии Нового года проводится благотворительная акция по сбору канцелярских принадлежностей и новогодних подарков, которые выдаются детям, в том числе из семей, состоящих на профилактическом учете. Также для детей предлагались оздоровительные путевки в ГБУ «СРЦ для несовершеннолетних «Журавушка».

Осуществлялось взаимодействие органов МСУ с МО МВД «Мари-Турекский» по направлению профилактики правонарушений  по самым разным направлениям: проведение рейдовых мероприятий по трудным и неблагополучным семьям (39 межведомственных рейдов, в ходе которых посещено 117 семей, 168 несовершеннолетних); 

Проведены межведомственные операции: «Быт», «Защитим детство»,  «Сообщи, где торгуют смертью», «Бей в набат», «Дети России» и др.;  профилактическая работа с учащимися - проведение встреч, бесед, участие в мероприятиях (проведено - 7 Дней профилактики в 12 учебных заведениях).

Мероприятия по выявлению и пресечению хищений лесных ресурсов. Проведено 3 рейдовых мероприятия по проверке фактов противозаконной деятельности.

Сотрудниками ОГИБДДД на постоянной основе осуществляется проверка ТС, осуществляющих перевозку пиломатериалов, проведено обследование 40 единиц ТС, из них 3 доставлено в ДЧ для проведения дополнительной проверки.
Организовано участие общественности в деятельно​сти формирований правоохранительной направлен​ности, народных дружин, оперативных отрядов, активизация работы внештатных сотрудников милиции. Образовано 6 ДНД с охватом 70 дружинников.

В целях профилактики преступлений МО МВД «Мари-Турекский» совместно с субъектами профилактики проведено 20 рейдовых мероприятий в рамках проводимых оперативно- профилактических мероприятий.
В целях соблюдения миграционного законодательства сотрудниками полиции проведена проверка 75 объектов, выявлено 12 административных правонарушений по ст.: 18.8, 18.9 КоАП РФ.

В рамках привлечения общественных и религиозных объединений, осуществляющих просветительскую деятельность к реализации программы 

В 1 квартале в администрации района проведены встречи с представителями конфессий района: Марийской традиционной религии, Русской Православной Церкви и мусульманской религии «Махалля», на которых обсуждались основные направления взаимодействия по просветительской деятельности священнослужителей. 

Органами местного самоуправления поселений оказано содействие в проведении купаний в Крещение, праздников «Масленица», «Троица», «Пеледыш пайрем», «Индеш кугарня», в проведении традиционных молений чимари.  
В целях социальной реабилитации лиц, осужденных к мерам наказания без лишения свободы и граждан, отбывших уголовное наказание организовано взаимодействие УФСИН по Мари-Турекскому району и субъектов профилактики по реабилитации и адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы: оказывается помощь в трудоустройстве, жилье, медицинском обслуживании.

С целью оказания содействия в трудоустройстве освобождающимся из ИТУ гражданам Центр занятости населения тесно сотрудничает с учреждениями, исполняющими уголовные наказания в виде лишения свободы. Специалистами центра занятости населения проводится регистрация писем-уведомлений, приходящих из учреждений исполнения наказания о предстоящем освобождении граждан из мест лишения свободы с последующим прибытием в Мари-Турекский  район.

            За содействием  в трудоустройстве лиц, освободившихся из мест лишения свободы обратилось 5 человек. Все поставлены на учет в качестве безработных, всем предложены вакансии. За услугой по поиску подходящей работы обратился 1 осужденный. 

         В Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН) за социально- психологической и правовой помощью обратилось  2 человека из числа лиц, освободившихся из мест лишения свободы, осужденных к наказанию не связанному с лишением свободы. Им была оказана финансовая помощь и дана информация о мерах социальной поддержки.
В рамках исполнения органами местного самоуправления федерального законодательства в части осуществления полномочий по определению видов и мест обязательных и перечня исправительных работ в целях исполнения уголовных наказаний, администрацией муниципального образования утвержден Перечень видов обязательных работ, а также объекты для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ, которые были предварительно согласованы с филиалом УФСИН. В сданный перечень регулярно вносятся изменения и дополнения.

        


      Председатель

Центра профилактики 

    правонарушений                                                            А.С.Зыков
