Анализ деятельности комиссии 
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района 
за 2019 год


Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района в своей деятельности руководствуется  Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района, утвержденным решением Собрания депутатов Мари-Турекского муниципального района от 29.08.2012 года № 265. 
В соответствии с заключенными соглашениями  о передаче полномочий по рассмотрению вопросов, связанных с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрациях городского и пяти сельских поселений исполняет обязанности Комиссии поселений.
Основной задачей комиссии является содействие органам местного самоуправления в обеспечении соблюдения муниципальными служащими Мари-Турекского муниципального района ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, в осуществлении в органах местного самоуправления мер по предупреждению коррупции.
В 2019 году Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района проведено четыре организационных заседания.  В связи с тем, что материалы подлежащие рассмотрению Комиссией в соответствии с требованиями Федерального Закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» не поступало, на Комиссию выносились вопросы информационного плана:
- о Плане мероприятий по противодействию коррупции администрации муниципального образования «Мари-Турекский муниципальный район» на 2018-2020 годы, утвержденного постановлением администрации Мари-Турекского муниципального района от 28 августа 2018 года № 390;
- о проведении проверок состояния работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях Мари-Турекского муниципального района, на оснований рекомендаций вынесенных Комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл от 8 ноября 2018 года №4;
- об организации проведения повышения квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в рамках исполнения протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл от 16 августа 2018 года №3;
- о результатах проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений за 2018 год, а также соблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой, предусмотренных действующим законодательством, в том числе о проведении проверки на аффилированность лиц.
По первому вопросу Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Мари-Турекского муниципального района рекомендовано, в рамках исполнения протокола заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Марий Эл от 30 марта 2018 года, администрациям городского и сельских поселений Мари-Турекского муниципального района ежегодно до 1 февраля, представлять в администрацию Мари-Турекского муниципального района информацию об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции, а также информацию о внесении изменений и дополнений в указанные Планы. 
Анализ проведения проверок состояния работы по исполнению требований статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в муниципальных учреждениях Мари-Турекского муниципального района в 2019 году принять к сведению (справки прилагаются). Комиссией рекомендовано, администрации Мари-Турекского муниципального района ежегодно проводить обучающие семинары с лицами ответственными за работу по профилактике коррупции в органах местного самоуправления района, городского и сельских поселений, муниципальных учреждений и организаций.  
Также на заседании комиссии заслушана информация о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год, представленных муниципальными служащими администрации Мари-Турекского муниципального района, городского и сельских поселений, руководителями муниципальных учреждений и организации, по результатам проверки, проведенной прокуратурой Мари-Турекского района. По результатам проведенной прокуратурой района проверки один муниципальный служащий и 6 руководителей муниципальных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности. В течении отчетного года с руководителями учреждений проведено два обучающих занятия по вопросу заполнения сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Вопрос о результатах рассмотрения уведомления о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, в ходе проведения проверки установлено, что дача согласия Комиссии на замещение 
бывшим муниципальным служащим на условиях трудового договора не требовалось, нарушений требований федерального законодательства о противодействии коррупции не выявлено.
Кроме этого на Комиссии  были проанализированы меры, направленные на соблюдение лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы ограничений и запретов, по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Заслушана информация о проведении проверки на аффилированность лиц при проведении муниципальных закупок.
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