Республиканский смотр- конкурс по охране труда

В целях пропаганды лучших практик организации работ в области охраны труда, повышения эффективности системы государственного управления охраной труда, активизации профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл (далее - Департамент) в преддверии Всемирного дня охраны труда, ежегодно отмечаемого 28 апреля, проводит республиканский смотр- конкурс по охране труда.
Участие в конкурсе - это возможность продемонстрировать достижения по улучшению условий и охраны труда работников и компетентность специалистов, занятых в обеспечении охраны труда в организации.
В смотре-конкурсе могут принимать участие юридические лица, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории республики, независимо от организационноправовых форм и форм собственности, не имеющие несчастных случаев на производстве со смертельным и тяжелым исходом за последние 2 года, выявленных в этот период у работников профессиональных заболеваний и завершившие проведение специальной оценки условий труда на всех рабочих местах.
Для участия в смотре-конкурсе необходимо представить заявку на участие в конкурсе, информационную карту участника согласно приложению к Положению о смотре-конкурсе и краткую информацию о работе, проведенной организацией по охране труда за год, предшествующий году проведения конкурса.
Прием заявок на участие в смотре-конкурсе проводится до 29 марта 2019 года.
Определение победителей и призеров смотра-конкурса осуществляется конкурсной комиссией, сформированной Департаментом.
Церемония награждения победителей и призеров конкурса состоится в рамках конференции по охране труда, которая пройдет в преддверии Всемирного дня охраны труда.
Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл приглашает принять участие в республиканском смотре - конкурсе по охране труда
Приложение:
1.	Положение о смотре-конкурсе по охране труда 
2.	Информационный материал «Смотр-конкурс по охране труда» 
