Инвестиционное послание Главы администрации
муниципального образования «Оршанский муниципальный район»
 на 2016 год
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
Сегодня я впервые обращаюсь к вам с инвестиционным посланием. Это для нас с вами совершенно новая практика, которая станет традиционной, ежегодной и позволит добиться существенного прогресса в вопросах взаимоотношения органов местной власти и бизнеса.
Цель моего послания – довести до вас основные направления деятельности и шагов по формированию благоприятного делового и инвестиционного климата в Оршанском районе в 2016 году.

Привлечение инвестиций в экономику района одна из стратегических задач администрации Оршанского муниципального района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.
Сегодня Оршанский район – это современный район с развитой инженерной инфраструктурой, транспортной сетью, коммунальным хозяйством и жилым фондом, с разветвленной сетью социальных объектов, обеспечивающих нормальную жизнедеятельность района.

Природно-ресурсный потенциал, выгодное геополитическое положение и информационная открытость ставят наш район в ряд привлекательных для вложения инвестиций и ведения бизнеса.
С целью повышения инвестиционной активности района в 2015 году разработана дорожная карта по внедрению на территории муниципального образования «Оршанский муниципальный район» успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства. Дорожная карта предусматривает реализацию на территории района в 2016 году 10 успешных практик:

- Разработка стратегического документа развития инвестиционной деятельности на территории муниципального образования;

- Разработка и размещение в открытом доступе инвестиционного паспорта муниципального образования;

- Принятие комплекса нормативных актов, устанавливающих основные направления инвестиционной политики муниципального образования и развития малого и среднего предпринимательства;

- Организация сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

-Внедрение системы оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных актов, регулирующих вопросы, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности;

- Ежегодное инвестиционное послание Главы администрации Оршанского муниципального района к депутатам Собрания депутатов муниципального образования «Оршанский муниципальный район»;

- Организация специализированного интернет-ресурса муниципального образования об инвестиционной деятельности, обеспечивающего канал прямой связи органов местного самоуправления с инвесторами;

-Формирование системы информационной и консультационной поддержки и популяризация предпринимательской деятельности;

- Создание общественного совета по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства при Главе муниципального образования;

- Создание структурного подразделения для управления деятельностью по улучшению инвестиционного климата.

В настоящее время администрацией района проводится работа по реализации намеченных мероприятий. По итогам текущего года мы должны полностью внедрить все 10 успешных практик. 

Также для формирования благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата ведется реестр свободных инвестиционных площадок, доступный для ознакомления на Инвестиционном портале Республики Марий Эл.
В 2015 году на развитие экономики и социальной сферы Оршанского района освоено 465,2 миллионов рублей. Объем инвестиций увеличился по сравнению с 2014 годом на 38,1%.
В 2015г. наибольший объем инвестиций в основной капитал осуществлялся организациями частной формы собственности, на долю которых приходилось 19,7% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. Государственными организациями освоено 24,1 млн. рублей или 9,2%. Организации не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в основном направляли инвестиции на развитие обрабатывающего производства (56,5% от общего объема инвестиций в основной капитал), сельского хозяйства (11,9%), деятельности по производству и распределению электроэнергии, газа и воды (11,5%).
В структуре инвестиций в основной капитал организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства наибольшую долю занимают затраты на строительство и реконструкцию зданий и сооружений, на эти цели было направлено 82,2% общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. На приобретение и монтаж машин и оборудования было направлено 22,0 млн. рублей.
На территории Оршанского района в 2015 году построено 69 домов общей площадью 7,1 тыс. кв. м, что составило 102,7% к уровню 2014г. В расчете на 1000 человек населения района построено 498,1 кв. м общей площади жилья при среднереспубликанском показателе 638,6 кв. м. В п.Оршанка построен и сдан в эксплуатацию 58-ми многоквартирный жилой дом.
В социальной сфере в 2015 году построены и введены в эксплуатацию 2 фельдшерско-акушерских пункта (д.Старое Крещено и с.Упша), в текущем году построен и введен фельдшерский здравпункт в д.Лужбеляк. В с.Великополье в 2015 году построен спортивный зал в Великопольской средней общеобразовательной школе стоимостью 25,9 млн.рублей. В текущем году построен и сдан спортивный стадион. Разработана проектно-сметная документация на строительство школьного пристроя к Великопольской средней школе на 60 мест с предполагаемой сметной стоимостью 37,4 млн.руб. 
В 2015 году осуществлены расходы Дорожного фонда муниципального образования на сумму 6,8 млн.рублей. Отремонтированы автомобильные дороги общего пользования в п.Оршанка по ул.Калинина, ул.Стахановская, ул.Пограничная, ул.Палантая– на сумму 4,9 млн. рублей, в с.Великополье по ул. ул.Зеленая, ул.Новая – на сумму 0,6 млн.рублей; произведен ремонт дворовых территорий в п.Оршанка и д.Марково – 985,0  тыс.рублей. В текущем году отремонтирована часть ул.Пограничная, ул.Гагарина в п.Оршанка (1,4 млн.руб.), ул.Зеленая в д.Старое Крещено (100 тыс.руб.), ул.Центральная в д.Большие Чирки (100 тыс.руб.), осуществлен ремонт дворовых территорий в п.Оршанка, в Марковском и Шулкинском сельских поселений на сумму 871,0 тыс.рублей. В рамках участия сельских поселений в программе по поддержке местных инициатив в 2015 году отремонтирована дорога в д.Лужбеляк, в этом году будет произведен ремонт дорог в п.Ильинка и д.Пуял.
В 2015 году продолжились работы по улучшению материально-технического состояния учреждений образования и культуры района:
В 2015 г. за счет средств бюджета района были проведены работы по  капитальному ремонту кровли здания Оршанской средней школы, по ремонт мягкой кровли в Старокрещенской школе и Оршанском детском саду «Колокольчик». Общая стоимость работ составили 3,0 млн.рублей. 
В Великопольском детском саду «Изи мукш» и Великопольской средней школе проведен ремонт асфальтного покрытия площадью 970 кв.м. на сумму 619 тыс.рублей, отремонтированы ограждения (637 м.) на сумму 189 тыс. рублей.

В целях обеспечения транспортной доступности в 2015 году приобретен школьный автобус стоимостью 1,6 млн. рублей, для замены школьного автобуса в МОУ «Шулкинская СОШ». В этом году для нужд учреждений культуры приобретен микоавтобус стоимостью 1,8 млн.рублей.
Как показывает опыт, инвестиционные вложения непосредственным образом влияют на основные показатели социально-экономического развития муниципального образования. В 2015 году отдельные показатели деятельности в муниципальном образовании имеют положительную динамику:

- Объем промышленного производства увеличился на 85,3%;

- Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 102,9%, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 102,4%;

- Ввод в действие общей площади жилых домов увеличился на 2,7%;
- Оборот розничной торговли увеличился на 0,8%;
- Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек  увеличилась на 5,0%.
Учитывая, что основной отраслью экономики района является сельское хозяйство,  обеспечивающее устойчивое развитие сельских территорий и района, администрацией муниципального образования к отрасли уделяется очень серьезное внимание.

Проводится активная работа по документальному оформлению и постановке на кадастровый учет невостребованных земельных участков и паев в собственность муниципальных образований. В 2-х сельских поселениях проводится работа по вовлечению около 5 тыс.га  земель сельскохозяйственного назначения в собственность муниципальных образований.

За последние годы значительно улучшен инвестиционный климат, что позволило привлечь в районе несколько проектов:

•
готовится проект по строительству комбикормового завода в близи д.Большая Орша;

•
готовится проект по строительству завода по выращиванию индюшек в близи д.Мари-Ернур;

•
готовится проект по строительству свинокомплекса.

•
осуществляется приобретение сельскохозяйственной техники.
Уважаемые друзья, вот те основные направления, которые должны стать основой инвестиционной политики муниципального образования «Оршанский муниципальный район» на 2016 год и ближайшую средневзвешенную перспективу. В результате мы должны продолжить начатую в текущем году систему работы с инвесторами и сформировать максимально благоприятные условия для развития бизнеса на всей территории района.

Уважаемые главы сельских поселений, депутаты районного Собрания, коллеги, предприниматели! Обеспечение благоприятного инвестиционного климата, привлечение инвестиций – наша общая задача. Необходимо обеспечить максимально комфортные условия для начала и осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности. С уверенностью могу сказать, что общими усилиями мы сможем добиться ощутимых результатов и обеспечить социально-экономическое развитие района.

