Инвестиционное послание Главы администрации

муниципального образования «Оршанский муниципальный район»

 на 2018 год
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
Привлечение инвестиций, направленных на развитие экономики территорий, одна из наиболее часто обсуждаемых тем как на федеральном так и на региональном уровне. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни.

Привлечение инвестиций в экономику района одна из стратегических задач администрации Оршанского муниципального района. Поэтому наша задача создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.
Сегодня Оршанский район – это современный район с развитой инженерной инфраструктурой, транспортной сетью, коммунальным хозяйством и жилым фондом, с разветвленной сетью социальных объектов, обеспечивающих нормальную жизнедеятельность района.

В 2017 году на развитие экономики и социальной сферы Оршанского района освоено инвестиций в основной капитал 368,9 миллиона рублей. Объем инвестиций уменьшился по сравнению с 2016 годом на 0,8 %. 
В 2017 г. наибольший объем инвестиций в основной капитал осуществлялся организациями частной формы собственности, на долю которых приходилось 55,8 % общего объема освоенных инвестиций в основной капитал. Государственными организациями освоено 4,5 млн. рублей. 39,4 % от общего объема инвестиций привлечено субъектами малого и среднего предпринимательства, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
За последние года отмечается увеличение количества предпринимателей. Только за 2017 в налоговых органах вновь созданы  9 коммерческих  организаций и 26 индивидуальный предпринимателей. По состоянию на 1 января 2018 года на учете в налоговом органе состояло 219 индивидуальных предпринимателей и юридических лиц малого и среднего предпринимательства. 

Администрацией муниципального образования «Оршанский муниципальный район» предпринимаются меры для привлечения инвестиций, создания условий для динамичного развития малого и среднего предпринимательства и развития инфраструктуры:

· за 2016-2017 годы внедрено 18 успешных практик, направленные на развитие малого и среднего предпринимательства и снятие административных барьеров на территории Оршанского муниципального района;

· ведется реестр свободных инвестиционных площадок на территории Оршанского муниципального района, доступный для ознакомления на официальном сайте администрации Оршанского муниципального района и на Инвестиционном портале Республики Марий Эл;

· продолжается совершенствование нормативной правой базы муниципального образования «Оршанский муниципальный район» в сфере защиты прав и поддержки субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности;
· проводятся и планируются встречи, семинары совместно с Центром поддержки предпринимательства для субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Марий Эл;

· проводится оценка регулирующего воздействия принимаемых нормативных правовых актов района в сфере инвестиционной и предпринимательской деятельности, защиты прав и интересов инвесторов;

· разработан инвестиционный паспорт района для привлечения новых инвесторов;

· ведется работа по реализации проекта «Интерактивная карта местного самоуправления 1.0» Ассоциацией «Общероссийский конгресс муниципальных образований».
 Кроме того, на постоянной основе информационные и консультационные услуги предпринимателям оказываются специалистами администрации Оршанского муниципального района.
На территории района реализуются проекты по поддержке местных инициатив на условиях муниципально-частного партнерства с привлечением средств населения, средств бизнес-сообщества, а также средств бюджетов муниципальных образований и средств республиканского бюджета. 
В 2018 году проводится работа по реализации проектов:

- «У лукоморья» строительство места отдыха в д.Большая Орша на территории МО «Марковское сельское поселение»;

- «Дорога,дорога, ты значишь так много…» ремонт автомобильной дороги по ул.Молодежная в пгт. Оршанка.

Так же необходимо привлечение инвестиции в агропромышленный комплекс, что позволит кардинально оживить инфраструктуру населенных пунктов в районе. Наш район владеет значительными земельными ресурсами, которые не были востребованы.   Проводится  работа по выявлению и признанию права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли. Признаны решением судов права муниципальной собственности на 1428,7 га. По поселениям ведутся кадастровые работы по межеванию земельных участков для последующей передачи заинтересованным арендаторам, например   СПК к-з «Родина» 900 га.  
О конкретных направлениях в 2018 году:
В 2018 году мы продолжаем работу по улучшению инвестиционной привлекательности и созданию условий для привлечения инвестиций и обеспечения комфортных условий для ведения бизнеса.
Приоритетными направлениями работы в рамках формирования благоприятного делового климата в 2018 году  являются:

-
обеспечение темпа роста объема инвестиций;

-
увеличение количества субъектов МСП;

-
реализация новых инвестиционных проектов;

-
поддержание в актуальном состоянии инвестиционного паспорта района, реестров муниципального имущества, инвестиционных площадок;

-
принятие нормативных правовых актов в сфере муниципально - частного партнерства;

-
сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

-
проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных
расходов
субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности;

-
проведение экспертизы муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности;

-
формирование привлекательного образа района для внешних инвесторов;

-
стимулирование спроса на товары и услуги местных предприятий и индивидуальных предпринимателей.

В целом, работа по повышению инвестиционной привлекательности невозможна без поиска новых путей привлечения инвесторов, а в случае, когда работа осложняется дефицитом различного рода ресурсов, необходимо искать новые возможности для продвижения инвестиционного потенциала Оршанского муниципального района. Поэтому, именно этим направлениям необходимо уделять особое внимание в 2018 году и в последующие годы.
Уважаемые главы сельских поселений, депутаты районного Собрания, коллеги, предприниматели! Обеспечение благоприятного инвестиционного климата, привлечение инвестиций – наша общая задача. Необходимо обеспечить максимально комфортные условия для начала и осуществления инвестиционной и предпринимательской деятельности. С уверенностью могу сказать, что общими усилиями мы сможем добиться ощутимых результатов и обеспечить социально-экономическое развитие района.
