Информация об итогах открытого конкурса 
Организатор торгов - Илетская сельская администрация Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл, сообщает об итогах открытого конкурса на право заключения договора управления многоквартирными домами  муниципальной собственности Илетского сельского поселения, назначенного на 10 августа 2020 года:

по лоту № 1 на право заключения договора управления многоквартирным домом по адресу: Республика Марий Эл, Параньгинский район, с.Илеть, ул.Заречная, д.23. Заявок на участие в открытом конкурсе по лоту №1 не поступило, конкурс по лоту №1 признан не состоявшимся.
по лоту № 2 на право заключения договора управления многоквартирным домом по адресу: Республика Марий Эл, Параньгинский район, с.Илеть, ул.Заречная, д.25. Заявок на участие в открытом конкурсе по лоту №2 не поступило, конкурс по лоту №2 признан не состоявшимся.
 по лоту № 3 на право заключения договора управления многоквартирным домом по адресу: Республика Марий Эл, Параньгинский район, с.Илеть, ул.Заречная, д.27. Заявок на участие в открытом конкурсе по лоту №3 не поступило, конкурс по лоту №3 признать не состоявшимся.
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