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ОТЧЕТ

Главы администрации муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» Ибраева Альфита Габдулхаковича 

о результатах своей деятельности и о деятельности администрации района в 2015 году и задачах на 2016 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В соответствии с требованиями Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» довожу до Вашего сведения информацию о деятельности администрации района в целом и о своей деятельности в частности за минувший 2015 год.  

2015 год был насыщен крупными событиями в жизни нашего района и Республики Марий Эл: это год 70-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, это год достаточно серьезных изменений в экономике и общественной жизни района. В условиях дефицита бюджета основное внимание было сосредоточено на жизненно необходимых для района мероприятиях, осуществление которых было бы невозможным без совместной слаженной работы администрации района, депутатского корпуса, учреждений и организаций всех форм собственности, населения нашего района, при активной поддержке Правительства республики.   

В 2015г. организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, отгружено продукции, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 272 млн. рублей, что в действующих ценах ниже уровня 2014г. на 8%. 
В разрезе видов экономической деятельности наибольший спад показали обрабатывающие производства (84%), а рост - производство, распределение электроэнергии, газа и воды (123%). 

Со стороны производства в 2015 году положительное влияние на общеэкономическую динамику оказывает сельское хозяйство. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются 3 сельскохозяйственных кооператива, 9 ООО, 22 КФХ и ИП, более 5 тысячи  личных  хозяйств. Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий за 2015 г. составил 5,6 млрд. рублей и вырос на 33% к уровню соответствующего периода прошлого года благодаря хорошему урожаю зерновых культур и продолжающемуся динамичному развитию птицеводства. 
Сельскохозяйственными организациями в 2015г. выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах на 4,7 млрд. рублей или 142% к 2014г. (в сопоставимой оценке). 

В 2015 году в хозяйствах всех сельхозпроизводителей производство зерна (в весе после доработки) составило 19 тыс. тонн; картофеля накопано 16 тыс. тонн – на 16% больше 2014 года,  овощей  собрано 2,3 тыс. тонн – больше на 3%.

Сельскохозяйственные организации являются основными производителями зерна (79% от валового сбора зерна по муниципальному району). На долю хозяйств населения, крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей в 2015 году приходилось 97% валового сбора картофеля и 99% овощей.

В 2015 году,  к большому сожалению, в  сельскохозяйственных предприятиях района продолжился сброс поголовья скота. За год поголовье КРС в сельхозпредприятиях района уменьшилось на 5% или 76 голов,  но увеличилось поголовье коров на 2%. От каждой коровы получено на 231 кг  больше молока, чем в  2014 году (5821 кг молока при 5590 кг).
Высокая стоимость заемных ресурсов, удорожание импортируемых инвестиционных товаров, рост долговой нагрузки и общая экономическая неуверенность инвесторов способствовали сокращению инвестиций по итогам года на 59% по сравнению с АППГ. В 2015г. на развитие экономики и социальной сферы района использовано 171,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал, в т.ч. 13,1 млн. рублей - СХПК «Победа», 875 тыс. руб. – ООО «СафЭко», 494 тыс. рублей – СХПК колхоз им. Тукая.
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» организациями Параньгинского муниципального района, составил 38 млн. рублей, индекс физического объема составляет 40%, в т.ч.:

- выполнен капитальный ремонт трёх гидротехнических сооружений, расположенных на ручье Параньгинка в п. Параньга Городского поселения Параньга, на реке Лаж в д. Куянково и на реке Койла у д. Портчара Алашайского сельского поселения  на 12,2 млн. руб., в т.ч. оплачено из бюджета поселений – 1  млн. руб.;

- разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт гидроузла на реке Параньгинка у д. Ляжбердино на 4,4 млн. руб.;

- произведен ямочный ремонт и строительство проездов с твердым покрытием на сумму 5,9 млн. рублей, в том числе 211 тыс. руб. за счет бюджетов поселений.

- в рамках реализации республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2043 годы» проведён капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома в п. Параньга, ул. Заречная, д.13 на 1,2 млн. рублей; 

- построен 18-и квартирный жилой дом для реализации мероприятий республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы. Расселены жильцы 12-ти аварийных квартир.  

- переведено еще 4 многоквартирных дома на поквартирное отопление. 

Введено жилья общей площадью 4,7 тыс. кв. м, или 86% к уровню прошлого года, в т.ч. индивидуальными застройщиками 4,0 тыс. кв. м, или 82% к уровню прошлого года.

На фоне снижения реальных располагаемых денежных доходов населения, роста цен на товары в 2015 году наблюдается снижение динамики оборота в сфере торговли и общественного питания. 

По итогам 2015 года оборот розничной торговли составил 986 млн. рублей, оборот общественного питания – 15 млн. рублей, объем платных услуг – 88 млн. рублей. Рост объемов по сравнению с прошлым годом только в сфере платных услуг – 106%. 

На 1 января 2016г. уровень безработицы составил 0,78% экономически активного населения. 
Средняя номинальная заработная плата, начисленная за 2015г. по организациям Параньгинского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 16310 рублей и увеличилась по сравнению с 2015г. на 3,7%. Наиболее высокая заработная плата у работников обрабатывающей промышленности – 28431,3 рубль.
По данным МВД по Республике Марий Эл за 2015г. зарегистрировано 146 преступлений, что на 2% меньше 2014г. Число зарегистрированных преступлений в расчете на 1000 человек населения составило 9,8 единиц, что ниже среднереспубликанского показателя на 2,4 единицы. Процент раскрываемости – 91,3 %. Это самый лучший показатель в Республике Марий Эл.
Выход на проектную мощность всех четырех площадок птицефабрики «Акашевская», перспектива строительства крупнейшего предприятия по производству органических удобрений на территории Русско-Лжямаринского сельского поселения, удачно сложившиеся погодные условия для аграриев во многом способствовали снятию напряженности на рынке труда, вселило уверенность в завтрашнем дне района, значительно активизировало сельское население в решении вопросов местного значения. Свидетельством этого является вовлеченность населения в реализацию проектов местных инициатив. Это движение еще только набирает обороты, а первые результаты в районе уже есть: это стадион в деревне Яндемирово, дорога по деревне Мари Ляжмарь и детская площадка в д. Русская Ляжмарь, рекреационная зона в дер. Олоры, благоустройство кладбищ в дер.  Алашайка и дер. Ляжбердино, строительство газопровода в д. Мари-Сеснур, поддержанные за счет средств Правительства Республики, а так же мероприятия по благоустройству мест отдыха, кладбищ, устройство детских площадок по инициативе граждан и за счет своих средств в Портянурском, Куракинском, Алашайском, Ильпанурском сельских и городском поселении Параньга. 
Доходы консолидированного бюджета муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» в 2015 году составили 300,5 млн. рублей, при плановых назначениях 309,1 млн. рублей   исполнение составило 97,2 %. В структуре доходов  консолидированного бюджета  налоговые и неналоговые поступления составляют 75 млн. рублей или 25%. Уточненный план  по налоговым и не налоговым доходам исполнен  на  97%. По сравнению с прошлым 2014 годом налоговых и неналоговых доходов поступило на 2 млн. рублей больше. План по неналоговым доходам перевыполнен на 58% (из 4 видов доходов не выполнен план по доходам по сдаче в аренду имущества (87%) в связи с отсутствием поступлений по организациям, финансируемым из республиканского бюджета Республики Марий Эл).
Основными причинами не выполнения плана по доходам консолидированного бюджета является неисполнение плательщиками своих обязательств перед бюджетом, невозможное планирование платежей по штрафам и изменение налогового законодательства (квитанции до 100 руб. не выписываются).  
Консолидированный бюджет муниципального образования «Параньгинский  муниципальный район» исполнен на 97 % по расходам.
67% расходов бюджета муниципального образования «Параньгинский муниципальный район» приходится на социальную сферу, 7 % - на расходы в области национальной экономики, 12% -на общегосударственные расходы. 

На сегодняшний день в районе действует 27 образовательных организаций, в том числе: 14 школ, в которых функционируют 5 дошкольных групп (в селе Илеть, деревнях Олоры, Ирнур, Мурзанаево и Николашкино), 10 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования и строительно-технологический техникум. 

В свете последних изменений дошкольное образование стало первым уровнем общего образования. Государство теперь гарантирует не только доступность, но и качество образования на этом уровне.

В целом дошкольным образованием охвачено 865 детей, что составляет 74%.

В школах района в 2014-2015 учебном году обучалось 1598 учеников, в том числе 34 ребенка с ограниченными возможностями здоровья и 25 детей – инвалидов, для обучения которых в Параньгинскую школу было приобретено оборудование на сумму 1,7 млн. рублей для реализации проекта «Доступная среда».

По итогам 2014-2015 учебного года успеваемость по району составила 99,7%, качество знаний - 50,6%. Аттестаты о среднем общем образовании получили 69 выпускников, в т.ч. 8 - с отличием и приложением к нему медали «За особые успехи в учении».

Дополнительным образованием охвачено - 91% из общей численности учащихся.
В СТТ обучение проводится по 4 основным программам, ведется подготовка, переподготовка и повышение квалификации взрослого населения по 8 программам; обучаются более 250 студентов, в распоряжении которых имеется хорошая учебно-материальная база. В 2015 году 42 выпускника получили дипломы специалистов среднего звена.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Параньгинского муниципального района, как координирующий орган, уделяет особое внимание обеспечению снижения уровня правонарушений и защите прав несовершеннолетних, координации работы всех служб системы профилактики для достижения указанных целей, использует разнообразные формы и методы работы для недопущения повторной преступности среди несовершеннолетних.

 В районе проживает 3244 несовершеннолетних ребенка, на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 7. В социально опасном положении находится 37 семей, в которых воспитываются 83 ребенка. В 2015 году несовершеннолетними совершено 6 преступлений против 2 в 2014 году. 
На учёте в органах опеки и попечительства состоит 58 детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, трем из них приобретены квартиры на сумму 2,2 млн. рублей.
На 1 января 2016 года на учете в Центре предоставления мер социальной поддержки населению в Параньгинском районе Республики Марий Эл состоят 215 многодетных семей, в которых воспитывается 709 несовершеннолетних детей; 1399 малообеспеченных семей, имеющих доход ниже прожиточного минимума, установленного в Республике Марий Эл. В 2015 году Центром выплачено 10,6 млн. рублей субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, 34,6 млн. рублей - детских пособий и компенсаций.
В 2015 году 102 гражданам района присвоены звания «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Марий Эл».
В год празднования 70-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг нашей особой задачей было сохранить память о великом подвиге советского солдата, донести ее до молодого поколения. Мы объединили свои усилия и сделали все возможное, чтобы празднование этого юбилея прошло на достойном уровне. И, конечно, в центре внимания были ветераны Великой Отечественной войны. 

На сегодняшний день в районе проживают 9 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 45 вдов погибших (умерших) участников и инвалидов Великой Отечественной войны, 273 труженика тыла.

373 ветерана Великой Отечественной войны были награждены юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.». 2 вдовы участников Великой Отечественной войны улучшили свои жилищные условия, еще 3 человека нуждаются в улучшении жилищных условий.
Повсеместно прошли культурно-массовые, творческие, тематические, информационные мероприятия, торжественные митинги с возложением цветов к обелискам, чествование ветеранов, ремонт памятников и обелисков, парады юнармейцев, Всероссийская акция «Бессмертный полк».

Общая численность пенсионеров в районе на 1 января 2016 года составляет 5174 человек, их них 460 человек получают социальную пенсию.

По сравнению с  2014 году вырос на 12,6% средний размер общей пенсии в районе и составил 9960 рублей.

В 2015 году выдано 119 сертификатов на материнский капитал, 132 семьи распорядились средствами материнского капитала. Ими приобретено (построено) жилья на 51 млн. рублей. 

Всего за год родилось 206 детей, что на 53 меньше, чем в 2014 г., умерло 233 человек. Численность населения на 1 января 2016 года составила 14785 человек. Зарегистрировано 127 браков и 50 разводов.
Медицинскую помощь населению района оказывает ЦРБ и 11 ФАПов. На  оказание медицинских услуг потрачено 74,3 млн. рублей. Численность сотрудников на конец отчетного года составляет 216 чел. 

Средняя продолжительность жизни у мужчин 62,4 года, у женщин - 75,2. Основная причина недостаточной продолжительности жизни заключается в высокой смертности лиц трудоспособного возраста 60 чел, что составляет 26,4% от общего числа умерших. В структуре смертности населения в трудоспособном возрасте на первом месте - болезни системы кровообращения. 

Продолжается работа по укреплению материально - технической базы ЦРБ: введена в эксплуатацию автономная котельная с подачей воды в отделения в Параньгинской ЦРБ, построены Портянурский и Ляжмаринский ФАПы.
Но проблемы, волнующие население и нас в области здравоохранения остались. Постоянная нескончаемая оптимизация и всякого рода реформы в отрасли привели к нехватке врачебных кадров не только в нашем районе, но и в целом по России. Мы видим в средствах массовой информации, как к решению этой проблемы периодически подключаются первые лица государства на различных форумах и совещаниях. А воз и ныне там. Хотя строительство современных ФАПов в сельских населенных пунктах, вроде бы, приближает медицину к жителям села, а там опять же низкая заработная плата, и вследствие этого - нехватка медицинских кадров.  Нами совместно с депутатами районного собрания в 2007 году была принята районная целевая программа по подготовке медицинских кадров для района, согласно которой желающим выдавались целевые направления для поступления в медицинские вузы, выплачивались стипендии из районного бюджета. Но ни один выпускник на свою малую родину обратно не вернулся – программа положительного результата не дала. Я считаю, что необходимо внести изменения в существующее законодательство РФ по возвращению новоиспеченных врачей, отучившихся по целевым направлениям, в направившие их районы для работы на срок не менее 5 лет.
С 1 января 2016 года внесены изменения в государственную программу «Земский доктор», согласно которой при направлении врача на работу в сельские населенные пункты, в районные центры, им выделяются средства в размере 1 млн. рублей на приобретение жилья. Добро пожаловать на работу в наш район.
Основными задачами учреждений культуры является организация качественного и интересного досуга населения, патриотическое и нравственное, художественно-эстетическое воспитание молодежи, развитие творческой личности.
2015 год в Российской Федерации объявлен Годом литературы, в рамках которого, проводились мероприятия по плану. В рамках подготовки к празднованию 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне в жанре народного творчества и культурно-досуговой деятельности прошел районный фестиваль «Салют Победы». В сельских поселениях состоялись 
творческие отчетные концерты коллективов художественной самодеятельности, выставки декоративно-прикладного творчества, художественных промыслов и ремесел. Заключительный творческий отчет нашего района прошел в г. Йошкар-Ола 7 февраля 2015 года.

Функционируют 150 кружков и любительских объединений. Учреждениями культуры заработано и привлечено внебюджетных средств на сумму 1,5 млн. руб.

Приоритетом в работе, связанной с развитием физкультурно-спортивного движения в районе является физическое воспитание и формирование здорового образа жизни дошкольников, учащихся образовательных школ, студенческой и рабочей молодежи и семьи в целом. Главная цель спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной политики - всестороннее развитие подрастающего поколения, утверждение здорового образа жизни, создание условий для занятий видами физической культуры и спорта, доступными в нашем районе, профилактики заболеваний, вредных привычек и правонарушений. 

Ежегодно на территории района проводится более 70 районных и республиканских физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий по различным видам спорта для различных слоев населения района. Систематически занимаются физической культурой и спортом 27 % населения, проживающего на территории района. 

Наиболее популярными и культивируемыми видами спорта в нашем района являются: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, спортивное ориентирование, футбол, хоккей, шахматы, национальная борьба «корэш» и борьба на поясах.

Самым массовым спортивным мероприятием 2015 года стала легкоатлетическая эстафета по поселку Параньга, посвященная 70-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне,  в которой приняли участие 22 команды со всех поселений района.

Самым массовым видом спорта в нашем районе является футбол. Команда «Знамя» (Яндемирово) в зимнем Чемпионате Республики Марий Эл по футболу 2015 года заняла III место.
Традиционно успешно выступают школьники Параньгинского района в соревнованиях на призы клуба «Кожаный мяч». В рамках Всероссийских соревнований «Мини-футбол - в школу» в 2015 году три команды района стали победителями республиканского этапа и приняли участие в финальных соревнованиях Приволжского федерального округа в городе Нижний Новгород.

На Чемпионате и первенстве Республики Марий Эл по борьбе «Корэш», прошедшем в марте 2015 года в поселке Параньга борцы Параньгинского района завоевали более половины призовых мест.

19 июля 2015 года в городе Красноярске абсолютным батыром Федерального Сабантуя стал наш земляк Муса Галлямов.

С учетом того, что 2015 год был годом выборов Главы Республики Марий Эл, особое внимание в районе было уделено работе с избирателями. В плане информирования населения в течение года были проведены сотни встреч мною, моими заместителями, депутатами представительных органов, главами администраций поселений в трудовых коллективах, сельских сходах и собраниях по месту жительства. Информационной и разъяснительной работой было охвачено более 8,5 тыс. избирателей. В ходе встреч в адрес исполнительных органов власти поступили 346 предложений и замечаний от населения по различным вопросам жизнедеятельности. Только на личном приеме у меня и моих заместителей побывало 310 граждан. Основные вопросы которые волнуют наших граждан это состояние дорог, вопросы благоустройства населенных пунктов, вопросы развития экономики и занятости людей, обеспечение жильем и состояние здравоохранения в районе. Учитывая запросы населения, мы и будем корректировать свои программы, и организовать работу в будущем. Ни одно замечание, ни одно предложение со стороны населения не должно оставаться не замеченным и безответным, если оно направлено на достижение конкретного положительного результата в интересах населения.

Возвращаясь к теме выборов надо сказать, что такого накала политической борьбы, согласитесь, мы давно уже не видели. Война компроматов, огульная критика в адрес действующей власти со стороны отдельных партий, стремление внести суматоху в избирательный процесс – все было включено. Однако проведенная администрациями городского и сельских поселений  совместно с территориальной комиссией района, работа по формированию работоспособных составов участковых избирательных комиссий, уровень психологической подготовленности и грамотная работа председателей УИК позволили на хорошем уровне организовать и провести выборы Главы Республики Марий Эл.

Выборы во всех 16 избирательных участках прошли организованно. Активность избирателей 13 сентября 2015 года составила 70% и убедительную победу в районе, с 78.5% одержал действующий Глава Республики Марий Эл Леонид Игоревич Маркелов. Благодаря грамотной работе и стойкости членов участковых комиссий мы избежали жалоб и провокаций со стороны представителей отдельных партий.

Хочется отдельно поблагодарить и наш депутатский корпус за активное участие в информировании избирателей и вовлечении их в избирательный процесс.

Уважаемые депутаты! 

В течение 2015 года продолжалась работа по развитию нормативно-правовой базы функционирования органов МСУ района: разработано и принято 431 постановление и 75 распоряжений администрации по основным направлениям деятельности МСУ района, 362 постановления и 142 распоряжения на уровне поселений. Однако в нормотворческой деятельности пока выявляется достаточно высокий процент брака. Хотя для справедливости надо сказать, что этот показатель имеет  тенденцию к снижению, благодаря тесному взаимодействию с прокуратурой района и Министерством юстиции Республики Марий Эл.

В течение года вынесено более 20 представлений и протестов прокуратуры на правовые акты органов МСУ района.

Вопросы правовой грамотности кадров специалистов как поселенческого, так и районного уровня должны быть под особым контролем. В этих целях необходимо серьезное внимание обратить на планы проведения семинаров с муниципальными служащими с привлечением к этой работе специалистов и представителей прокуратуры, министерств и ведомств республики, своевременное прохождение муниципальными служащими курсов переподготовки и повышения квалификации.

Работа по подбору и расстановке кадров, подготовка смены на всех уровнях в связи с усложнением задач, сегодня приобретает особую актуальность и потребует от нас более настойчивой и предметной работы. В 2015 году за различные недоработки и нарушения большой процент руководителей бюджетных учреждений, глав администраций поселений и муниципальных служащих привлечены к административной и дисциплинарной ответственности. Эти факты нас как муниципальных служащих естественно не красят и авторитета не добавляют.

В 2015 году 8 муниципальных служащих района прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования. Приоритетными направлениями обучения были темы развития муниципальной службы в Республике Марий Эл, внедрение на муниципальной службе современных кадровых, информационных и управленческих технологий, и, конечно же, вопросы контрактной системы закупок.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ НА 2016 ГОД

А теперь несколько слов о том, над чем я и мои коллеги планируем работать в этом, уже наступившем 2016 году.
1. Своевременное и качественное исполнение налоговых и неналоговых доходов. Принятие эффективных управленческих решений в экономике и   бюджетной сфере, ориентированных на  результат, а также   оптимизация бюджетных расходов. Для этого необходима целенаправленная повседневная работа с налогоплательщиками над пополнением доходной части бюджета района и поселений, контроль за выплатой заработной платы, эффективное  использование земельных ресурсов и муниципального имущества. 

2. Продолжение работы по снижению неформальной занятости населения, анализу трудовых ресурсов района и снижению напряженности на рынке труда за счет самозанятости, оказанию поддержки и созданию благоприятных условий для  развития малого и среднего предпринимательства во всех сферах экономики.

3. Повышение инвестиционной привлекательности Параньгинского муниципального района, улучшение делового климата и создание благоприятной деловой среды.

4. Оказание посильной помощи всем ветеранам  и участникам Великой Отечественной войны, их вдовам, труженикам тыла.

5. Решение вопросов по благоустройству. Вопросы освещения, озеленения, санитарного и противопожарного состояния должны решаться незамедлительно и в полном объёме. Руководители предприятий и организаций, представители малого бизнеса должны выполнить конкретные мероприятия по благоустройству своих прилегающих территорий. Населению необходимо привести в порядок свои улицы, придворовые территории, фасады своих домов.

6. Осуществление местного самоуправления в рамках полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Общая политическая обстановка в мире, кризисные явления в экономике пронизывают сегодня всю нашу действительность. Наблюдается нарастающее недовольство населения ростом тарифов на ЖКУ, повышением цен на товары и услуги, положением дел в здравоохранении и образовании. Эти настроения постоянно подогреваются СМИ различного толка, телевидением. Многие сидят за компьютерами в социальных сетях и черпают там информацию, которая не всегда отражает реальную действительность, а во многом подогревает протестные настроения, особенно среди молодежи.

На этом фоне налаживание диалога, доведение правдивой информации до населения во многом зависит от нас с вами. В этих целях мы должны включить все ресурсы как дни администраций, встречи служб района, собрания и сходы граждан, встречи в трудовых коллективах и личные приемы граждан, более эффективно использовать районную газету «Наша жизнь». Слушать,  вникать в проблемы людей и помогать в их разрешении доступными нам способами.

7. Осуществление организационно-технических мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации должно стать  первейшей задачей на местах. Предстоящие выборы депутатов Государственной Думы пройдут по смешанной системе: половина депутатов (225 из 450) будут избираться по одномандатным округам, а вторая половина по партийным спискам.

8. Тщательная подготовка мероприятий с участием молодежи с целью вовлечения ее к диалогу, к участию решения проблем своей малой родины.

В конце своего выступления хочу выразить надежду, что в сложившихся непростых условиях в международной обстановке, экономической блокаде России со стороны США и его союзников мы должны: с удвоенной энергией выполнять возложенные на нас обязанности, побольше встречаться с населением, трудовыми коллективами, уметь выслушать и принять взвешенные решения по решению вопросов, касающихся и волнующих жителей, выстраивать конструктивные и деловые отношения с надзорными органами ибо мы все решаем общую задачу – улучшение благосостояния жителей нашего района.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
