


Администрация Сернурского муниципального района 
информирует о вакантных должностях муниципальной службы:

Первый заместитель главы администрации по вопросам жизнеобеспечения и безопасности - обязательно высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения высших должностей муниципальной службы: не менее четырех лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Заместитель главы по социальным вопросам - обязательно высшее образование не ниже уровня специалитета, магистратуры. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения высших должностей муниципальной службы: не менее четырех лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Руководитель отдела финансирования и бухгалтерского учета - обязательно наличие высшего образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - не менее двух лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности, направлению подготовки.

Консультант отдела финансирования и бухгалтерского учета - обязательно наличие высшего образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу.

Главный специалист отдела экономики - обязательно наличие профессионального образования. Квалификационные требования к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности - без предъявления требования к стажу.

Старший оперативный дежурный - среднее профессиональное образование.

Оперативный дежурный - среднее профессиональное образование.

По вопросам обращаться по номеру телефона: 9-76-76




