В чем опасность пиротехники?

Как известно, запуск фейерверка может представлять определенную опасность. Чтобы свести риск к минимуму, следует хорошенько изучить все подводные камни, которые таит в себе использование пиротехники.

Итак, давайте рассмотрим, что именно в салютах представляет опасность.

На первом месте, безусловно, открытое пламя. Опасность очевидна: легковоспламеняющиеся предметы, если они будут расположены в непосредственной близости от пиротехнических устройств, могут без труда загореться.

Кроме того, несомненную опасность представляют и горящие элементы фейерверков. Подразумевается их разбрасывание в воздухе, но при аномальных условиях или несоблюдении мер предосторожности возможно падение горящих частей на землю, что может привести к травмам или пожару. 

Изделия, которые запускаются за счет воздействия реактивной силы, способны нанести немалый вред. Обратите внимание, что обычно корпуса фейерверков изготовляются из плотного картона и легких деталей из пластмассы. Даже подлетая на значительную высоту и опускаясь на землю, они могут нанести ущерб. Так же речь идет о больших ракетах с деревянными рейками-стабилизаторами. Поэтому и их разрешается запускать исключительно в безветренную погоду и в значительном отдалении от людей.

Продукты сгорания в фейерверках в основном не опасны, но дым есть дым, поэтому все манипуляции с пиротехникой рекомендуется проводить на свежем воздухе.

Довольно серьезную угрозу несет и звуковое давление. При разрыве пиротехнических устройств возможно возникновение дискомфорта у зрителей, а если добавить сюда несоблюдение правил, то и повреждение слухового аппарата. Необходимо помнить, что согласно с действующим законодательством существуют определенные временные ограничения, то есть после 23.00 заниматься запуском фейерверков недопустимо. 

Используйте только сертифицированную пиротехнику, а так же перед запуском салюта изучите требования, описанные в инструкции по применению.
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