Неосторожное обращение с огнем в нетрезвом состоянии – одна из самых распространенных причин пожаров
В жизни каждого человека огонь играет исключительно важную роль. Согревание наших жилищ, приготовление пищи, развитие науки и техники – все это связано с огнем. Большой вред наносит огонь, когда он вырывается из повиновения человека. Пожары наносят огромный материальный ущерб, а также создают угрозу жизни для людей. Особенно опасно, когда пожары возникают по вине лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения. Неосторожное обращение с огнем является одной из самых распространенных причин возникновения пожара. Горят жилые дома от незатушенной сигареты, унося жизни самих курильщиков, угрожая близким и соседям. Схема таких пожаров, как правило, одинакова: «ВЫПИЛ – ЗАКУРИЛ – УСНУЛ» В республике в прошлом году на пожарах погиб 41 человек. Отмечается, что 36,5% погибших находились в состоянии алкогольного опьянения. В Сернурском районе за 2015 и 2016 годы на пожарах погибли 14 человек, в прошлом году гибель людей на пожарах  не допущено. В основном пожары с гибелью людей произошли  из-за неосторожного обращения с огнем при курении в нетрезвом состоянии. Человек, находясь в нетрезвом состоянии, не способен адекватно воспринимать действительность, лишен инстинкта самосохранения. Вот и расплачивается за свою халатность самым дорогим – жизнью. Сколько еще беспечных курильщиков пополнят трагический список? Сколько еще судеб сгорит в губительном пламени сигареты? Рядом с нами живут люди, которые не только не ценят свою жизнь, но и нередко подвергают опасности жизни других людей.
Ведь в большинстве случаев, трагедий удалось бы избежать – будь люди внимательней и бдительней в отношении к вопросам собственной безопасности, и прояви каждый из нас хотя бы чуточку внимания и заботы к тем, кто находится рядом – соседям, знакомым, родственникам. Ведь порой достаточно просто навестить горе-соседа, проявить неравнодушие, тем самым, возможно, спасти чью-то жизнь. 
Если в вашем доме есть курящие, соблюдайте следующие меры предосторожности:
 - пользуйтесь большими и глубокими пепельницами и постоянно следите за ними;

 - после приема гостей всегда проверяйте, не остались ли непотушенные и тлеющие сигаретные окурки в мягкой мебели, между подушками и емкостях для мусора;

 - перед тем, как выбросить сигаретные окурки, смочите их водой;

 - не курите в постели или когда лежите, особенно в сонливом состоянии, при приеме лекарств или после употребления спиртного;

 - убедитесь при осмотре, что все электрические приборы, компьютеры, аудио-видео и бытовая техника выключены из розеток. Проверьте, перекрыта ли подача газа.
Будьте бдительны и осторожны – огонь ошибок не прощает!
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