                                    Где молния – там и до пожара не далеко

          Известно немало случаев, когда беда приходит из-за удара молнии. Пожары и разрушения от разрядов атмосферного электричества происходят преимущественно от прямых ударов молнии. Это наиболее опасный вид ее проявления. Предвидеть последствия от удара молнии невозможно Удар молнии может спровоцировать появление высокого напряжения на отдельных участках оборудования внутри и вне зданий, причинить вред человеку, стать причиной возникновения так же лесного пожара.  Здания и сооружения защищают от прямых ударов молнии молниеотводами. Молниеотвод - это устройство, которое устанавливается на защищаемом объекте, или вблизи него, таким образом, чтобы принять прямой удар молнии на себя и отвести ток в землю. Молниеприемники стержневых молниеотводов изготавливают из стали любого профиля, как правило, круглого, сечением не менее 100 мм2 и длиной не менее 200 мм. Для защиты от коррозии ох окрашивают. Молниеприемники тросовых молниеотводов изготавливают из металлических тросов диаметром около 7 мм.
Но во всех остальных случаях нужно быть предельно осторожными.  Эти устройства гарантируют, что грозовой разряд обойдет строение стороной. Тем не менее, правила поведения во время непогоды следует знать и соблюдать.
Если вы в доме, нужно закрыть двери, окна и дымоходы. Не стоит топить печь, поскольку дым, выходящий из трубы, имеет высокую электропроводность, и вероятность удара молнии в возвышающуюся над крышей трубу возрастает.
Электроприборы желательно отключить, не пользоваться телефоном, в том числе и сотовым. Если гроза застала во время прогулки, лучше спрятаться в ближайшем здании. При поиске укрытия отдайте предпочтение жилому дому или другой постройке, защищенной молниеотводом. Не стоит прятаться в небольших сараях, под одинокими деревьями, находиться на возвышенностях и открытых местах, вблизи металлических или сетчатых оград, заземления молниеотвода. 
Если гроза застала вас в лесу, укройтесь на низкорослом участке. Нельзя находиться в воде и у воды — купаться, ловить рыбу. 
Если непогода застала в дороге, закройте окна и опустите автомобильную антенну. Продолжать движение во время грозы на автомобиле не рекомендуется
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