Итоги работы отдела ЗАГС Сернурского муниципального района 

 за I полугодие 2018 года

В первом полугодии 2018 года работниками отдела записи  актов гражданского состояния  администрации Сернурского муниципального района  составлено 393 (за АППГ -371) акта  гражданского состояния.
Зарегистрировано 137 актовых записей о  рождении детей, из них зарегистрировано новорожденных 135, из них: 63 мальчик и 72 девочки, что на 20 меньше, чем за АППГ (117 рождений, из них 62 мальчиков и 55 девочек). 

Самыми популярными именами остаются у мальчиков – Максим, Артем, Тимофей, Илья а у девочек – Анна, Дарья, Виктория, Варвара. А самые редкие имена у мальчиков Ярослав, Яндар, Юрий, Сергей, а у девочек -   Элина, Ульяна, Стефания, Юлия. 
Зарегистрировано семей, имеющих:

1 ребенка -37, двоих детей — 56,  троих детей -  33, четырех детей- 3, пять детей-3, шесть и более - нет.

Возраст матери рожденного ребенка:

Несовершеннолетние — 1, из них:  16 лет- 1 и 

18-20 лет - 5

21-30 лет - 79

31-40 лет - 46

41 год и старше – 3.
За 1 полугодие 2018 года  зарегистрировано 149 смертей, что  на 18 меньше, чем  за АППГ (167). Среди умерших — 81 (2017 г. - 89) мужчин и 68 (2017 г. - 78) женщин.

Зарегистрировано 42 (2017г.- 43) торжественных регистраций брака, что соответствует уровню прошлого периода.

Количество расторжений брака  первом полугодие 2018 г. – 29 (2017 г.- 21) , из них – 28 по решению суда, 1 по совместному заявлению супругов. 

Количество регистраций установления отцовства за первое полугодие 2017 года – 30, за АППГ-  – 32.

В 1 полугодии 2018 года был составлено 6 акта о перемене имени (АППГ -1).
Принято 15 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния. Составлено заключений о внесении исправлений и (или) изменений в  в  записи  актов гражданского состояния без составления заключения – 8, составлено заключений -8. 
Всего выдано -  184 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния,  498 — архивных справок.
За регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия заявителями уплачено 137 тыс. 405 рублей, (за АППГ- 120 тыс. 140   рублей)  государственной пошлины.

Через МФЦ на выдачу повторных свидетельств и документов, подтверждающих факт государственной регистрации актов гражданского состояния, поступило 8 заявлений.

 В адрес отдела ЗАГС обращаются с запросами из судов, органов прокуратуры, судебных приставов,  МВД, ФСБ, оганов опеки и попечительства и  ЗАГСов  регионов и городов России,  которым при решении многих служебных вопросов в качестве правоустанавливающих или правопрекращающих оснований также необходимы документы, выданные отделом записей актов гражданского состояния. Исполнено  346 запросов.

Ежедневно пополняется электронный архив записей гражданского состояния.   Выполняя данную задачу, отдел ЗАГС не только формирует электронный архив записей актов гражданского состояния текущего периода, но и переводит в электронный вид ранее составленные ручным способом записи актов гражданского состояния, находящиеся на хранении в архиве 100 лет, что позволяет своевременно и качественно исполнять запросы  граждан и организаций.  
В 1 полугодии 2018 года были проведены  мероприятия, направленные на  укрепление статуса семьи и брака.

 7 марта 2018 года в отделе ЗАГС проведен 40 - летний юбилей супружеской жизни четы Волковых из с.Зашижемье. Поздравить «рубиновых» молодоженов пришли близкие, друзья и представители администрации района. С пожеланиями любви и счастья обратились заместитель главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам Н.М. Ямбаршева, глава администрации Зашижемского сельского поселения Е.М. Дождикова. Звучали теплые слова от детей, родных и друзей. Работники Сернурского центра досуга и культуры подготовили небольшую концертную программу.
15 мая текущего года состоялась встреча с обучающимися школы №1 п. Сернур, посвященная Международному дню семьи. Слушателям была представлена презентация об истории развития и становления органов ЗАГС Сернурского района и данного праздника, прошла беседа о ценностях семейной жизни. Обучающие задавали интересующие их вопросы и получали квалифицированные ответы.

        9 июня в преддверии празднования  Дня России в уютном зале отдела ЗАГС состоялось торжественное мероприятие, на котором  учащимся школ Сернурского района был вручен главный документ в жизни каждого гражданина страны – паспорт Российской Федерации. На празднике присутствовали заместитель главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам Ямбаршева Н.М.,  и. о. начальника отделения по вопросам миграции Сернурского отдела полиции Н.В.Петрова, руководитель местного исполнительного комитета партии «Единая Россия» С.Я.Кочакова, лидер Молодой Гвардии партии «Единая Россия», заместитель секретаря местного отделения по работе с молодежью Воронова Ирина. Кроме того, пришли поддержать своих детей и родители. Исполнила ответственную миссию и вручила паспорта Н. В. Петрова. Напутственные слова и слова поздравления прозвучали от всех гостей праздника, родителей.  Заведующая юношеской кафедрой Сернурской центральной библиотеки имени Кима Васина И.А.Петухова представила презентацию и рассказала об истории появления  и развития паспортной системы в России.
 В районных газетах «Край Сернурский» и «Шернур вел» опубликованы   статьи о проведенных мероприятиях, направленных на популяризацию  статуса семейных уз  с  участием работников ЗАГС, статистические данные о демографической ситуации в районе по итогам кварталов. 
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