Итоги работы отдела ЗАГС Сернурского муниципального района 

 за I полугодие 2017 года

В первом полугодии 2017 года работниками отдела записи  актов гражданского состояния  администрации Сернурского муниципального района  составлено 371 акт  гражданского состояния.
Зарегистрировано 117 рождений детей, из них 62 мальчик и 55 девочек, что на 57 меньше, чем за АППГ (174 рождений, из них 84 мальчиков и 90 девочек). 

Самыми популярными именами остаются у мальчиков – Максим, Егор, Матвей, Андрей, а у девочек – Анна, Дарья, Мария, Валерия. А самые редкие имена у мальчиков Ярослав, Тимофей, Фёдор, Тимур, а у девочек -   Юлия, Татьяна, Таисия, Софья. 
Зарегистрировано семей, имеющих:

1 ребенка -37, двоих детей — 45, троих детей-24, четырех детей- 6, пять детей-5, шесть и более - 1.

Возраст матери рожденного ребенка:

Несовершеннолетние — 2, из них: 15 лет-1, 16 лет- 1 и 

18-20 лет - 12

21-30 лет - 60

31-40 лет - 40

41 год и старше – 3.
За 1 полугодие 2017 года  зарегистрировано 167 смертей, что  на 12 меньше, чем  за АППГ (179). Среди умерших — 89 (2016 г. - 100) мужчин и 78 (2016 г. - 79) женщин.

Зарегистрировано 43 (2017г.-38) торжественных регистраций брака, что на 5 больше, чем за АППГ.                 

Количество расторжений брака  первом полугодие 2017 г. – 21 (2016 г.- 33) , из них – 20 по решению суда, 1 по совместному заявлению супругов; из общего числа расторгнувших брак имели детей 25.

Количество регистраций установления отцовства за первое полугодие 2017 года – 32, за АППГ-  – 31.

В 1 полугодии 2017 года был составлен 1 акта о перемене имени (АППГ -1).
Принято 12 заявлений о внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния. Составлено заключений о внесении исправлений и (или) изменений в  в  записи  актов гражданского состояния без составления заключения – 9, составлено заключений -3. 
Всего выдано -  177 повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния,  395 — архивных справок.
За регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия заявителями уплачено 120 тыс. 140   рублей государственной пошлины.

В адрес отдела ЗАГС обращаются с запросами из судов, органов прокуратуры, судебных приставов,  МВД, ФСБ, оганов опеки и попечительства и  ЗАГСов  регионов и городов России,  которым при решении многих служебных вопросов в качестве правоустанавливающих или правопрекращающих оснований также необходимы документы, выданные отделом записей актов гражданского состояния. Исполнено  264 запроса.
В 1 полугодии 2017 года были проведены  мероприятия, направленные на  укрепление статуса семьи и брака.

 В районных газетах «Край Сернурский» и «Шернур вел» опубликованы   статьи о проведенных мероприятиях, направленных на популяризацию  статуса семейных уз  с  участием работников ЗАГС, статистические данные о демографической ситуации в районе по итогам кварталов. 
 Проведены  торжественные регистрации рождения первого, пятидесятого и  сотового   ребенка с вручением поздравительного адреса.

 В январе  месяце подведены итоги онлайн фотоконкурса «Моя семь Я», инициаторами и организаторами которого стали отдел ЗАГС и редакция газет «Край сернурский» и «Шернур вел». В фотоконкурсе было объявлено 8 номинаций. Самые активные участники были отмечены ценными подарками и призами.


Проведено торжественное мероприятие, посвященное Международному дню семьи «Вечный семейный светоч», с приглашением семейных пар из Чендемеровского сельского  поселения и городского поселения «Сернур», чей семейный стаж насчитывает не дин десяток лет, активно участвующих в общественной жизни поселения и района. По доброй традиции семейные пары оставили свои автографы в книге Почетных гостей. Их поздравили и преподнесли подарки заместитель главы администрации Сернурского муниципального района М.С.Вознесенская, директор Комплексного центра социального обслуживания населения в Сернурском районе Л.В.Карякина. 

    На мероприятие были приглашены семьи, у которых совсем недавно появились малыши.  Руководитель отдела назначения пенсии  Управления Пенсионного фонда России в Сернурском районе Р.Г. Богатырева вручила Государственные сертификаты на материнский (семейный) капитал и памятные подарки.  Показаны  художественные номера  в исполнении солистов Сернурского центра досуга и культуры и выступление детского коллектива Дома детского творчества
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