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Информация о результатах  технического осмотра  по Сернурскому району за 2013 год.

На основании плана работы на 2013 год и приказом гостехнадзора Республики Марий Эл «О проведении государственного технического осмотра в 2013 году № 01 от 10 января 2013 года в районе разработано календарный план график по проведению  государственного  технического  осмотра самоходных машин.

При этом в 2013 году проверено организации и сельхозпредприятий .всего – 28.в том числе.АПК – 13.

О проводимых мероприятиях по годовому техническому осмотру информация и график была отражена в районной газете «Край Сернурский» и сообщено письменно по предприятиям и организациям Сернурского района и в инспекцию гостехнадзора Республики Марий Эл.
В течение 1-го полугодия 2013 года в основном проведено технический осмотр тракторов и прицепов к ним по графику с выездом по организациям и сельхозпредприятиям района.Технический осмотр кормоуборочных комбайнов по утвержденному графику проведено в 1-ом полугодие т.е.в июне месяца 2013 года т.е.непосредственно перед уборкой. Технический осмотр тракторов принадлежащих физическим лицам проводился согласно графика на территории сельских поселении в день проверки самоходных машин в сельхозпредприятиях.
В период технического осмотра проверено организации – 28 . в том числе АПК – 13.Зарегистрировано  самоходных машин - 798 ед.,в том числе АПК – 239 ед.Прицепов к ним – 272 ед.,в том числе АПК – 126 ед.Представлено на технический осмотр всего – 627 ед.,и прицепов к ним всего – 200 ед. Из представленных самоходных машин на технический осмотр ,прошли ГТО,всего  - 424 ед.в том числе АПК – 113ед. Прицепы прошли ГТО .всего – 96 ед.,в том числе АПК – 27 ед.  
 Выдано талоны допуска «14»,всего – 510 ед.машин имеющих страховой полис. Не представлены на технический осмотр самоходных машин,всего – 171 ед.Это трактора принадлежащих физическим лицам.Основная причина  не прошедших и не представленных  на ТО  ,это нахождения самоходных машин в ремонте,из-за неисправности,а также отсутствие денежных средств на приобретение страховых полисов и оплату госпошщлины ,сборов.Особенно остро стоит эта проблема в сельской местности.Со стороны инспекции гостехнадзора принимаются исчерпывающие меры по наведению порядка.Это и предписания,и протокола.и опломбирование техники. Входе проведения технического осмотра применялись приборы контроля:измеритель дымности отработавших газов и люфтомер для проверки люфта рулевого управления колесных тракторов.Всего проверено люфтомером 50 ед.самоходных машин.Все показания соответствовали установленным требованиям.
Например: в сельхозпредприятиях:СПК колхоз «Восход» из 14 ед.зарегистрированных самоходных машин прошли государственный технический осмотр 13ед.тракторов.Не прошли 1ед.тракторов по причине капитального ремонта их.В СПК СХА «Земледелец» из 33ед.зарегистрированных самоходных машин прошли ГТО 26 ед.тракторов.Не прошли 7 ед.по причине капитального их ремонта. СПК СХА «Лажъял» из представленных  24 ед.тракторов ,прошли ГТО – 13 ед.тракторов.Не прошли 11 ед.по причине их капитального ремонта и отсутствия механизаторов.Машино-тракторный парк в сельхозпредприятиях сильно постарела как по срокам службы ,так и изношена.Самоходные машины эксплуатируются со сроком службы 20 лет и свыше.За последние 2010 -2013 года приобретено новой техники   организацими и частниками в районе ,всего -31ед.Так,например :  -  2010 году -3ед МТЗ-82,
                                                    - 2011 году -11едМТЗ-82и прицепы к ним -4ед,КСК-600-1ед и з/уб.комбайн РСМ-1 ед,
                                                    - 2012 году приобретено 1 з/уб комб.КЗС-7  в СПК  «Земледелец « и трактора МТЗ-82 /80  в количестве 12 ед.                                               – 2013 году приобретено Беларус-82.1 в количестве 10 ед,трактор ХТЗ-172221  в количестве-2 ед,зерно.уб.комбайн РСМ-101 Вектор -1 еди корм.уб.комб.ДОН-680 -1 ед.

          Но несмотря на изношенность ,большинство сельхозпредприятий и организации уделяют серёзное внимание по сохранности техники и продления срока службы машин.Так ,напрмер. Это видно по прохождению годового технического осмотра машинно-тракторного парка на местах.Хорошо подготовились и прошли годовой технический осмотр трактора и прицепы к ним в организациях : ОАО Марий Эл»Дорстрой», в  сельхозпредприятиях: СПК СХА «Земледелец»,СПК колхоз «Восход»,ООО «ЛУКОЗ» и т.д.В этих организациях и сельхозпредприятиях трактора были очищены,вымыты  и покрашены кузова.На местах были разработаны условия смотра-конкурса прохождения ТО и лучших механизаторов награждали денежными премиями.По итогам ТО на местах с механизаторами проводили совещания.Расматривались  вопросы о состоянии аварийности и транспортной дисциплины в районе.
В июне-июле месяца 2013 года проведено  технический осмотр кормоуборочных и зерноуборочных комбайнов.Так из 13 ед. кормоуборочных комбайнов прошли ТО- 5  ед,в т.ч. комбайн самоходный кормоуборочный КСК-600 в СПК СХА «Лажъял»и ЗАО «Сердежское»,ООО «Лукоз» -Е-301 и ДОН 680 в ИП КФХ Купстаса.Из 44 ед.зерноуборчных комбайнов прошли ТО – 12 ед.зерноуборочных комбайнов ,в т.ч. КЗС-7-10  в сельхозпредприятий ЗАО «Сердежская»-2ед, РСМ-2ед,КЗС-812 – 1ед. и  ДОН-1500 -2ед. 
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