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    Информация 

о ходе проведения профилактической операции “Трактор»

в период с 1-го по 31 августа  2013 года по Сернурскому району.

На оснований приказа Гостехнадзора Республики Марий Эл № 71  от 15.07.2013 года « О проведении профилактической операции «Трактор» в 2013 году и в целях улучшения контроля за безопасной эксплуатацией ,техническим состоянием самоходных машин  и других видов техники  в районе с участием  работников службы ГИБДД ,гл.специалистов по экологии и природопользованию,охраны труда и техники безопасности а также из внештатных инспекторов Гостехнадзора проведена профилактическая опреация «Трактор» .Население района было проинформировано через местную газету «Край Сернурский».Были проведены рабочие совещания с руководителями сельхозпредприятий,заседание комиссии по БДД .Проведены совместные рейды по выявлению и пересечению грубых нарушений ПДД водителями тракторов и самоходных машин,а также выявлению не зарегистрированных самоходных машин ,тракторов и прицепов к ним.В ходе проведения операции поддерживалась регулярная связь с инспекторми ГИБДД ,велись консультации как по телефону так и с выездом на место.После которых составлялись протоколы об административном правонарушения.Были привлечены при проведении рейдов по выявлению не зарегистрированной техники главы сельских поселений и участковые инспектора.При этом было выявлено по сельским поселениям незарегистрованных  ,всего – 18 ед.тракторов,3ед.зерноуборочных комбайнов и 4 ед.тракторных прицепов к ним. Особенно хорошо в этом вопросе поработала глава Чендемеровского сельского поселения Кочакова С.Я.Например ,  на территории Чендемеровского сельского поселения  выявлено 2 ед.трактора, Т-150К и Т-16МГ находящиеся в личной собственности граждан.На сегодня гражданин Мамаев Ю.Г. ,проживаюший на территории данного сельского поселения зарегистрировал трактор Т-150К и помогает согласно договора по очистке дорог от снега в Чендемеровском сельском поселение.
Так в период проведения профилактической операции «Трактор» с 1- го по 31 августа  2013 года инспекцией Гостехнадзора Сернурского района проверено – 81 ед.самоходных машин , в том числе в АПК – 21 ед.

При этом выявлено,где эксплуатировались,нарушающими  требования :

          -   безопасности движения – 1 ед. Например,26 августа в 13 час.10 мин.на дороге Сернур-Кукнур  ,гражданин Яндулов Николай Николаевич управлял трактором Т-25 гос.номер 6288 МТ12 с прицепом 1ПТС-2 гос.номер 3186 МС12 с неисправностями ,при которых запрещена эксплуатации,а именно не работало на прицепе внешние световые приборы
          - техники безопасности – 1 ед. Например : 22 августа в 09 час.35 мин. в дер.Большой Сердеж тракторист Тымбаев Алексей Валерьевич,работающий  трактористом в ООО «Стройсервис», управлял трактором МТЗ-82 гос.номер 9158МС12  с неисправностями ,где отсутствовало устройство исключаюшее возможность запуска двигателя при включенной пердаче .
          -  не зарегистрированы в установленном порядке – 1 ед.

Например,  26 августа  на дороге Сернур – Казанский-Кукнур на 39 км.в 13 час 30 мин.гражданин Бурков Михаил Иванович проживающий в дер.Купсола эксплуатировал зерноуборочный комбайн СК-5 «НИВА» не зарегистрированным в установленном порядке.  

 Управлялись лицом ,не имеющим :
          -  удостоверения тракториста-машиниста (тракториста) – 1 ед.Например : 12 августа в 14 час 00 мин.на дороге Сернур-Кукнур гражданин Пушкарев Алексей Александрович управлял трактором  МТЗ-80Л гос.номер 18-04МС12 не имеющим при себе удостоверение тракториста-машиниста.

             В период проверки запрещена 5 ед.машин со снятием государственного регистрационного знака.Составлено на граждан  6 протокола об административном правонарушении . Наложено штрафов на сумму 1000 рублей.

         23 августа 2013 года проведена взаимопроверка с инспектирумым Мари Турекским районом .Т.Е проведены на территории Мари Турекского района  совместные рейды с главным гос.инженер-инспектором гостехнадзора Мари Турекского района Бахтиным В.В. 

  Проверено машин в процессе проведения операции 7 ед. самоходных машин.Эксплутировались с неисправностями ,нарушающими требования :

             - безопасности движения 1 ед.Где  на тракторном прицепе  2ПТС-4 не работали внешние световые приборы. Составлено 1 протокол об административном правонарушении.

	Главный государственный инспектор-главный государственный  инженер-инспектор по Сернурскому району отдела

по осуществлению надзора         
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