«Я будущий избиратель»
С проблемой выбора человек сталкивается каждый день, каждый час, каждую минуту.  В целях  повышения правовой грамотности будущих избирателей, избирательного права среди школьников, воспитания  у них активной жизненной позиции и формирование умения аргументировано высказывать свои взгляды и вести дискуссию, среди учащихся средних  школ поселка Сернур работниками Сернурской центральной библиотеки был проведен урок правовых знаний  «Я – будущий избиратель». На мероприятии  будущим избирателям  была показана электронная презентация  из которой они узнали: что такое выборы, что такое избирательное право,  Парламент, местные органы власти, каковы принципы избирательного права. Учащиеся познакомились с такими понятиями, как президент, депутат, избиратель, кандидат, избирательный участок, бюллетень, списки избирателей.  После просмотра презентации  с ребятами  была проведена познавательная викторина  «Как я знаю избирательное право?». Также ребятам было предложено  ответить на вопросы анкеты «Что я знаю о предстоящих выборах? Эрудиция и активность помогли им справиться с заданием.  

Клуб рукоделиц «Лесавий». «Магия старинного марийского узора»:  этноурок
Вышивка – самый распространенный и развитый вид народного искусства, оно ярко и многогранно отражает художественную культуру марийского народа. Поскольку одежда связана с бытом народа, с его обычаями и обрядами, вышивка, украшавшая ее, в какой – то мере отражает и этническую историю, этнокультурные связи с другими народами.  Начиная с декабря 2013 года по апрель 2014 год,  при Марисолинской сельской библиотеке работал кружок «Лесавий»  по обучению старинной марийской  вышивке. Вела кружок народная умелица Лидия Веткина. На занятия собирались настоящие рукодельницы:  Почаева Н.П., Шабдарова Л.М., Богданова Н.А., Чемекова Г.Н., Соловьева М.П., Лепешкина М.К.  Войкина О.И. Некоторые из них на занятия приезжали из других деревень, даже за 30 километров.  За это время женщины учились понимать красоту и скрытую тайну вышивки, ее многообразие и богатство. Учились вышивать по технике рукоделия бабушек, вкладывая в свою работу тепло своего сердца. Занятия проходили легко в труде, в общении, а иногда и с песнями. И когда состоялось последнее занятие, итог работы был налицо. На выставке красовалась мужская рубашка, вышитая Почаевой Н.П. для своего внука и очень симпатичная салфетка. Шабдарова Л.М. успела вышить фартук и платок. Войкина О.И. закончила вышивку для своего нарядного платья. Чувствовалась облагораживающая красота и магия старинного марийского узора.
Мы говорим большое спасибо Лидии Васильевне. Благодаря её стараниям  старинная марийская вышивка возрождается, сияя новыми красками. Этим узором можно возродить одежду наших бабушек, можно создать очень красивый современный костюм. Л.В.Веткина  щедро делилась своим умением, вкладывая в работу всю свою душу.

«Когда книга воспитывает»
Актуальная проблема для нас всех – это   падение интереса к чтению. Россия перестала быть «самой читающей страной  мира». Мы не в силах изменить ситуацию за год или за два, но должны делать первые шаги выхода из этой ситуации. В рамках программы «Детство с книгой» Мустаевская сельская библиотека  вышла с выступлением на школьное  родительское собрание с темой «Когда книга воспитывает». 
Перед родителями были изложены итоги опроса среди россиян о том, как читают дети, а так же была раскрыта  работа библиотеки по решению  проблемы  чтения детей. В библиотеке ведется «Экран чтения» среди учащихся. В конце  собрания библиотекарем Мустаевской сельской библиотеки были даны  практические советы молодым родителям о привитии детям  интереса чтения. Думаю, что в ближайшем будущем совместными усилиями, мы увидим читающее  подрастающее поколение.


День марийского национального героя
26 апреля - День национального героя – это День почтения памяти предков, славных сыновей и дочерей марийского народа. Как событие в культурной и общественной жизни он отмечается с 1991 года. К этой дате в Марисолинской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Марий талешке кече». Посетителями библиотеки стали учащиеся второго класса местной средней школы. С особым интересом они смотрели   электронную   презентацию «Марийские национальные герои», повествующую  не только о марийских былинных героях, но и о героях – современниках, о героях – земляках, о   памятниках, установленных национальным героям как: Акпарсу в Горномарийском районе, Акпатыру в Кировской области, Мамич Бердею в Оршанском районе, Чумбылатов камень в Советском районе Кировской области, Онару в Моркинском районе, Чоткар патыру в Волжском районе, Болтушу в Малмыжском районе Кировской области. 

Библиографический урок 
В Марисолинской средней школе проходит акция «Неделя добрых дел». Учащиеся второго  класса пожелали помочь библиотеке в ремонте ветхих книг. И мы с удовольствием согласились с их предложением. Ими было отремонтировано  20 книг. В завершение для  ребят  в стихотворной форме  напомнили «просьбу книги», а они рассказали правила обращения с книгой. Потом ребята выбирали книги из справочного фонда для чтения в классе. Учительница взяла несколько экземпляров для всего класса, чтобы все смогли просмотреть понравившиеся книги. Так в библиотеке прошел библиографический урок.

День дошкольника
24 апреля в Марисолинской сельской библиотеке прошел День дошкольника. На экскурсию были приглашены  дети, посещающие детский сад. В ходе Дня познакомились с библиотекой, с книжками – малютками.  Маленьким читателям библиотекари в игровой форме рассказали   правила  поведения в «Книжкином царстве»,  его владениях, и о  том, чем занимаются "волшебницы", работающие в этом  царстве.  В ходе мероприятия дети с удовольствием отгадывали литературные загадки, рассматривали книги, играли.  Большой интерес у ребят вызвал просмотр мультфильма «Колосок».  Ребята пообещали быть хорошими и аккуратными читателями и часто приходить в гости в «книжное царство».

