Библиографирование. Библиографическая запись. Аннотирование.
Под таким названием 21 апреля в Сернурской центральной библиотеке прошел семинар-практикум библиотечных специалистов. Цель семинара – обучение библиографическому описанию по ГОСТу 7.1-2003, а также основам методики аннотирования. Лекция по теме «Аналитическое библиографическое описание документов» была оформлена в форме электронной презентации и знакомила с примерами библиографического описания. Возникающие вопросы решались во время проведения практических заданий. 
	Библиографическую тему продолжили интеллектуальной игрой «Один против всех». Один специалист из присутствующих  играл против всех библиотекарей района. Все вопросы были о книгах, библиографии и истории библиотек.
	Так как встреча происходила накануне предстоящей ежегодной акции «Библионочь – 2014» библиотекарям были даны рекомендации по организации и проведению «Библиосумерек» в библиотеках ЦБС.  Выбран девиз: «Меняем время на знания и удовольствия».
Гостьей постоянно действующей рубрики «Разъясняем, консультируем, обучаем» стала Таныгина Е.М., руководитель отдела социальной защиты населения и труда в Сернурском районе Республики Марий Эл. Она познакомила присутствующих с информацией Минтруда России о предоставлении мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Рассказала о действующих федеральных законах и нормативных актах Российской Федерации, Республики Марий Эл и местных органов самоуправления.  Ответила на множество поступивших вопросов о категории граждан, которым полагаются льготы, в какой форме социальная поддержка осуществляется, и какие документы надо собирать.
Программа семинара была насыщенной. Надеемся, полученная информация пригодится библиотекарям в работе  с читателями. 


