2 февраля 2014 года состоялся творческий отчет о работе муниципальных бюджетных учреждений культуры «Сернурский районный центр досуга и культуры» и центральной библиотеки «Сернурской централизованной библиотечной системы» перед населением за прошедший, 2013  год. 
Казанцева И.Л., директор МБУК «Сернурская ЦБС» осветила деятельность библиотеки, сделала  анализ достижений и определила перспективы на будущий год.
Муниципальное бюджетное учреждение культуры Сернурского  муниципального  района «Сернурская ЦБС» имеет в своей системе Центральную библиотеку с детским отделом и 19 сельских библиотек -  филиалов. В 2013 году сократилось количество сельских филиалов на одну единицу: Йошкарпамашскую библиотеку объединили с Марисолинской б-кой. 
В библиотечной системе в 2013 году работали  36 библиотечных работников, из них с высшим образованием 12, в т.ч. 7 с библ. образованием, 23 со средне – проф.  образов, в т.ч. 16 с библ. образов. и 1 человек имеет среднее образование.  

6 работников обучатся по заочной форме обучения в МарГУ и получают специальность менеджера информационных технологий.
Библиотеки МБУК «Сернурская ЦБС» выполнили муниципальное задание по всем услугам. Все основные показатели идут с повышением. 
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В 2013 году фонд библиотек ЦБС пополнился на 5029  экз. книг, выписаны 54 названия периодических изданий. 

В связи с увеличением  и расширением спектра  оказываемых информационных услуг на платной основе растет доходная часть поступлений денежных средств.  В основном на платной основе оказываем следующие  услуги: это ксерокопирование, создание портфолио, проведение совместных мероприятий, создание видеоресурсов. Также привлечение финансов за счет поддержки  библиотечных проектов госпрограммами. 
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Библиотеки Сернурской ЦБС всегда развивались в ногу со временем, были в поиске нестандартных и инновационных форм обслуживания. Самые значимые мероприятия 2013 года.

· Компьютеризированы 5 сельских библиотек, подключены к сети Интернет 4 библиотеки.

· При 12 сельских и центральной библиотеке работают Центры общественного доступа к социально значимой информации. 
· В 2013 году открыли новую модельную библиотеку: Большеключевскую библиотеку–отделение №4.

· Улучшена материально-техническая база Сернурской центральной, Большеключевской, Большесердежской, Зашижемской, Чендемеровской, Лоскутовской  сельских библиотек.

· Проведен капитальный ремонт помещений Мустаевской, Большесердежской сельских библиотек. Косметический ремонт  Сернурской центральной, Большеключевской,  Калеевской,  Чендемеровской, Лоскутовской  сельских библиотек.
· Действует сайт библиотеки www. sernurlib.ru. Это новый уровень информационного обслуживания пользователей, возможность предоставить доступ к собственным ресурсам (электронные коллекции, реклама документов, имеющихся в фонде библиотеки, размещение информационных материалов). Количество посещения сайта за 2013 год составило 1087 единиц.  На сайте опубликовано 96 новостных материалов, размещено 6  виртуальных выставок. На данный момент идет разработка  сайта с новыми разделами , в плане на  2014 год – заменить существующий им.
· Центр общественного доступа к социально значимой информации при Сернурской центральной библиотеке  работает по следующим обучающим программам: 

- «Тем, кому за 50» (курсы для пенсионеров)
- «Компьютерная грамотность библиотекаря» (КГБ) (курсы для библиотекарей) 
· В рамках реализации Республиканской целевой программы «Этнокультурное развитие республики Марий Эл (2009 – 2013 годы)» Лажъяльская сельская библиотека провела вечер памяти «Марий телевиденийын пионерже», посвященный 85-летию со дня рождения диктора марийского телевидения С.П.Смирнова. 

· В рамках реализации Республиканской целевой программы «Этнокультурное развитие республики Марий Эл (2009 – 2013 годы)» Сернурской центральной библиотекой выпущена электронная книга «Из века в век шагнувший» к 115-летию  классика марийской литературы, нашего земляка Шабдара Осыпа и презентована на вечере памяти «Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц».    Электронная книга - это итог работы по объявленным районным конкурсам среди работников культуры, педагогов, краеведов района: 
- мультимедийных презентаций «По реке памяти», 

- сценариев «Марий калыкын йєратыме писательже». 
Участие в данной программе  дает возможность формировать краеведческий фонд и привлекать  внебюджетные средства для развития библиотеки.
· Приняли участие на республиканских конкурсах: 

- конкурс Национальной библиотеки им. С.Г. Чавайна на лучшую модельную библиотеку, проводимый среди модельных сельских библиотек республики.

Результат - специальный приз Марисолинской сельской библиотеке-отделению № 2. 

- конкурс РЮБ им. В.Х. Колумба на лучший сценарий для молодежи «Виват, Сочи!» 

Результат - III место за спортивные виражи «Дистанция длиной в тысячелетия» и медиавикторину «Сочи – 2014» (автор Камаева Л.А., зав. информационно-библиографическим отделом ЦБ).  

· Приняли участие в III республиканской научно-практической конференции «Йыван Кырла лудмаш: этническая культура и молодежь» с докладами: 
- «Библиотека: краеведение - приоритетное направление деятельности» Казанцева И.Л., директор ЦБС;  

-«Сернур: хроника литературных событий»  (Встречи читателей  с прозаиками  и поэтами  земли сернурской)- Тымбаева С.В., зав. отд. обсл. ЦБ; 

- «Койсола  кундемын тоштерже» (мини-музей в сельской библиотеке) Пирогова Н.П., зав. Нижнекугенерской с. б-кой;

- Виртуальное путешествие «Если вам  по душе красота сернурская»  (памятники  природы Сернурского района) – Кошкина И.Г., зав. ИМО ЦБ.                                             

· 2013 год объявлен в России годом экологической культуры и охраны окружающей среды. В библиотеках ЦБС: 

- проведен районный фотоконкурс «Родной земли очарование». В  

конкурсе участвовали 45 человек, поступило  257 работ. 

- районный конкурс экологических проектов для библиотекарей «Сернурский край, нет в мире тебя краше». Конкурсы провели благодаря финансовой поддержке отдела экологии и природопользования администрации Сернурского муниципального района. 

- так же в библиотеках в рамках Года экологии в Сернурской центральной библиотеке проведены:

· Неделя экологических знаний «С заботой о планете». 

· Детский отдел центральной библиотеки выпустил            

           рекомендательный указатель литературы «Красная книга     

           Сернурского района».

· Центральной библиотекой организованы и проведены презентации книг с участием авторов: 

- Юрия Мазанова  «Для тебя» 

- Анатолия Мокеева «Шып сонар».
- Сводного тома "Они ковали Победу", изданного в 2012 году, куда     

вошли фамилии тех, которые были пропущены в предыдущих

изданиях. 

- Электронной книги «Из века в век шагнувший» по творчеству классика марийской литературы Шабдара Осыпа. 

· Заведующей Зашижемской сельской библиотекой Новоселовой Г.А. в соавторстве с преподавателем Снегиревой З.А. под редакцией Кошкиной И.Г. выпущена книга к 110-летию со дня рождения земляка, Героя Советского Союза М. В. Онучина «Он вчера не вернулся из боя…»

· Организована встреча в Марисолинской библиотеке с землячкой Надеждой Маркиной.   В настоящее время Н. Маркина живет  в г. Мурманске.  Ее творчество многогранно: занимается марийской вышивкой, лоскутным шитьем,  ручным ткачеством, делает гобелены, куклы, игрушки, различные поделки, владеет искусством росписи по дереву, батиком. Ее работы хранятся в музеях Норвегии, Швеции, США, в Москве, Санкт-Петербурге, Йошкар-Оле.  Она – художник - профессионал,  участница различных выставок и фестивалей. 
· 19 апреля 2013 года Сернурская центральная библиотека отметила 110-летний юбилей. Провела торжественное мероприятие и подвела итоги конкурса плейкастов, посвященного юбилею «Нам 110!».

В этот же день библиотеки централизованной системы в рамках всероссийской акции «Библионочь» провели во всех библиотеках Библиосумерки.

· Активно работают клубы по интересам «Тулкайык» (Нижнекугенерская б-ка), «Хозяюшка» (Марисолинская б-ка), «Айвика» (Лоскутовская б-ка). Члены клуба «Тулкайык» Нижнекугенерской и «Хозяюшка» Марисолинской библиотек проводят много интересных мероприятий.                                     
· По доброй традиции каждый год в дни весенних каникул отмечается праздник книги – Книжкины именины. В этом году  отмечали юбилейные, 70-е Книжкины именины. В детском отделе центральной библиотеки открыли Неделю театрализованным праздником «Девчонки и мальчишки, а также их родители…»
·  «От ремесла к искусству» - так называлось мероприятие, проведенное в специальном доме для одиноких престарелых в с.Казанском. Мероприятие было посвящено рукодельникам, проживающим в социальном доме для одиноких престарелых. 
· Шабердина Р.С., заведующая Большемушкинской библиотекой провела большую творческую работу по подготовке и проведению 85-летию колхоза «Чевер ¢жара», организованного в д. Большая Мушка. Хотя давно уже нет колхоза, но живы еще труженики и ради них отметили этот юбилей.  Уже с апреля проводили встречи с ветеранами колхоза, фотографировали, записывали их трудовую биографию. На основе собранного материала сделали презентацию «Деревня моя, деревенька-колхозница», видеофильм «Кугу Мушко ялем» и выставку старинных фотографий «Веселые были деньки». На праздник пригласили марийское радио, которые подарили отличный концерт
· Каждый вторник сотрудники центральной библиотеки с книгами и детскими журналами выходили в «летний садик». В этот день любой мог стать посетителем читального зала. Библиотекари постарались наполнить досуг жителей интересным и полезным, читатели смогли принять участие в викторинах, конкурсах и играх. 

·  «Осень жизни пора золотая»

 1 октября, в солнечный осенний день на Празднике добра и уважения, в Сернурской центральной библиотеке чествовали ветеранов – библиотекарей. Праздничная встреча «Осень жизни пора золотая» собрала людей, посвятивших свою жизнь служению книге. 

· Сернурская ЦБ совместно с соцзащитой ведет работу с инвалидами  и престарелыми людьми, для них работает служба «Книги на дом». На обслуживание взяты 6 человек. 

· Среди читателей проведены районные конкурсы:

- конкурс рисунков «Моя будущая профессия»

-мультимедийных презентаций «Профессии моих родителей»  совместно с Центром занятости населения Сернурского района

- фотоконкурс «Очарование родной природы». 

· Среди библиотекарей проведены районные конкурсы:
-  конкурс экологических проектов «Сернурский край, нет в мире тебя краше».

- профессиональный конкурс «Лучшие в профессии». 
· Чтобы разнообразить формы работы, информировать детей и взрослых о библиотечной жизни выпускаем библиотечные газеты: «Читайка» (детского отдела) и «БиблиОрбит@.ru» (центральная библиотека). На страницах наших газет знакомим со знаменательными датами текущего месяца, лучшими читателями, с новыми и любимыми с детства книгами, писателями, знаменитыми людьми Сернурского района, рассказываем о проводимых мероприятиях.
Продолжаем претворять  в жизнь целевую программу «Современная библиотека» по улучшению качества выполнения информационных запросов пользователей, который рассчитан по 2014 год. На данный момент,  по этой программе    компьютеризированы  и имеют доступ  к сети Интернет 13 библиотек из 20 имеющихся (65%), в т.ч. 12 сельских библиотек. 
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Остались не компьютеризированными еще 6 сельских библиотек. Одна сельская библиотека в 2013 году получила статус модельной, три, дополнительно к существующим,  стали Центрами общественного доступа к информации. В 2014 году предстоит компьютеризировать краеведческий сектор ЦБ и подключить к сети Интернет две сельские библиотеки: Лоскутовскую и Нижнерушенерскую.  
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Создаются электронные базы данных. Например, электронный каталог и систематическая картотека статей.  Наблюдается динамика роста записей, что облегчает  и сокращает время поиска нужной информации для пользователей библиотеки. У пользователей библиотек есть доступ к электронному каталогу ЦБС через республиканский Библиотечный портал.  
Провели реструктуризацию в Сернурской центральной библиотеке: 

· организовали в отдельном помещении зал краеведческой литературы, куда сконцентрировали всю краеведческую литературу;

· ИБО  и читальный зал разместили в одном зале,  и в связи с этим появилась возможность организовать  еще два автоматизированных рабочих места для пользователей к двум имеющимся. 

Для поддержания и развития привлекательного образа муниципальной публичной библиотеки на 2014 год определяем следующие задачи:

· Предоставлять библиотечные услуги населению района в соответствии с Муниципальным  заданием МБУК «Сернурская ЦБС».   
· Обеспечить свободный доступ и равные возможности получения    

          информаций,  знаний всем жителям Сернурского района.

· Расширять участие библиотек в культурной жизни Сернурского района, проводя массовые мероприятия к различным знаменательным, юбилейным и политическим датам.

· Участвовать в реализации проектов, региональных и муниципальных программ, организуя информационно-библиотечные мероприятия.  

· Осуществление всестороннего раскрытия фонда библиотеки с использованием различных форм индивидуальной и массовой работы.

· Проводить социологические исследования с целью выявления интересов и потребностей пользователей, их отношения к библиотеке, а также получения оценки качества предоставляемых ею библиотечных услуг.

· Изучать опыт работы других библиотек с целью внедрения в практику работы библиотеки наиболее интересных форм библиотечных услуг.

· Повышение профессионального уровня сотрудников библиотек.
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