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Доклад

 главы администрации «Сернурского муниципального района» о результатах деятельности администрации района и итогах социально-экономического развития муниципального образования за 2011 год
Уважаемые депутаты и приглашенные. Вашему вниманию представляется доклад об итогах социально-экономического развития муниципального образования за 2011 год и исполнении решения собрания депутатов по приватизации муниципального имущества.
В 2011 году в Сернурском районе сохранился рост основных показателей социально-экономического развития по сравнению с 2010 годом: индекс промышленного производства возрос на 5,6%, объем продукции сельского хозяйства - на 14,1%, оборот розничной торговли - на 8,8%, объем работ и услуг по виду деятельности «строительство» - на 9%, ввод в действие жилых домов увеличился на 18,9%, средняя заработная плата  - на 6,8%. 

В 2011 году предприятиями добывающих, обрабатывающих производств и по производству и распределению электроэнергии, газа и воды отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 933,3 млн. рублей, индекс промышленного производства составил 105,6%.
Наибольшая доля в общем объеме отгрузки товаров собственного производства приходится на предприятия по виду деятельности «обрабатывающие производства» - 648,1 млн. рублей, или 69%
от общего объема отгрузки по району, индекс производства составил 101,9%. 

Запланированные объемы производства перевыполнены по предприятиям: -  ЗАО «Сернурский сырзавод», ООО «Хлебокомбинат», ООО «Пищевик», ОАО «Памашьяльский каменный карьер».
Объем сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех сельхозпроизводителей (сельскохозяйственные организации, крестьянские хозяйства и индивидуальные предприниматели, население) в 2011 году составил 996,7 млн. рублей, или 114,1% в сопоставимых ценах к  2010 году. 

В 2011 году в районе увеличилось производство зерна (в весе после доработки) в 2,3 раза по сравнению с 2010 годом, картофеля – в 2,8 раза.
Почти на 30 млн. рублей приобретено различной сельскохозяйственной техники и агрегатов. Сельскохозяйственными предприятиями района, крестьянско-фермерскими хозяйствами и личными подсобными хозяйствами граждан было получено в виде государственной субсидии 30 млн. рублей.

Объем работ по виду деятельности «строительство», выполненный на территории Сернурского района, в 2011 году составил 171,2 млн. рублей, или 109 % к уровню 2010 года. Рост объемов выполненных работ отмечен по всем организациям отрасли (Сернурское ДРСГУП 111%, Сернурское ПМК-519 и Сернурское МСО 150%, ПМК «Марспецмонтаж» 121% и Сернурстрой 293%).

За 2011 год ввод жилья по району составил 10,4 тыс. кв. м, или 118,9% к уровню ввода жилья аналогичного периода 2010 года, в том числе индивидуального жилья – 8,7 тыс. кв.м.
С привлечением средств Фонда содействия реформированию ЖКХ в течение 2011 года капитально отремонтирован 1 жилой дом, введен в эксплуатацию 24 квартирный жилой дом в п.Сернур, переселено из ветхого и аварийного жилья 74 человека. 112 человек, отнесенных к категории участников Великой Отечественной войны, а также вдовы погибших получили сертификаты на приобретение благоустроенного жилья. 43 молодым семьям предоставлено 20 млн.рублей которые направлены на приобретение жилья по программе «Жилье для молодой семьи». Ежегодно выделяются средства сельским застройщикам. Не стал исключением и прошедший год по итогам которого 15 застройщиков проживающих на селе освоили 6 млн.рублей. Таким образом, по итогам 2011 года в нашем районе за счет реализации государственных программ улучшили жилищные условия 194 семьи. 

Оборот розничной торговли  в 2011 году увеличился в сопоставимых ценах на 8,8% по сравнению с 2010 годом и составил 1,1 млрд. рублей. В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров составил 50,1%, непродовольственных товаров – 49,9%. Несмотря на жесткую конкуренцию в торговле 22% оборота розничной торговли принадлежит «Сернурскому Райпо». Предприятием в полном объеме произведен расчет по налоговым платежам, которые только бюджет района составили более 3 млн. рублей. 

За 2011 год объем платных услуг, оказанных населению, составил 227 млн. рублей и увеличился по сравнению с 2010 годом на 12,3% в сопоставимых ценах.  Рост объемов платных услуг, оказанных населению, наблюдался по транспортным услугам – в 9,8 раз, услугам гостиниц и аналогичных мест размещения – 120,7%, услугам связи – 134,8%.

Ежегодно увеличивается роль предприятий малого и среднего бизнеса. По итогам прошлого года число занятых у субъектов малого предпринимательства составила 1731 человек, или 31% от числа занятых в экономике района. Ежегодно увеличиваются объемы товарооборота, инвестиций и налоговых отчислений. В рамках реализации муниципальной программы поддержки развития предпринимательства освоено более 1 млн.рублей, в том числе 216 тыс.рублей средств муниципального бюджета.

В 2011  году сохраняется рост уровня жизни населения. Средняя заработная плата, начисленная работникам организаций, за 2011 года по сравнению с 2010 годом увеличилась на 6,8 % и составила 11635 рублей. 
Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2012 г.составил 1,73 %. В течении 2011 года нашли работу (доходное занятие) 272 безработных, состоявших на учете. На финансирование программных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда выделены субсидии на организацию общественных работ (израсходовано 729,9 тыс.рублей), профессиональное обучение 42 человек (676,3 тыс.рублей) и самозанятость 55 безработных граждан (3,2 млн.рублей). 

Проведены работы по капитальному ремонту дорог с твердым покрытием. В поселке Сернур на условиях софинансирования проведен ремонт улично-дорожной сети на сумму 3,5 млн.рублей, 50% из которых средства муниципального бюджета. На текущий год ожидаем дальнейшей реализации мероприятий по строительству и ремонту дорог.
В 2011 году бюджет района по доходам составил 480 млн.рублей, или  124% к 2010 году. Расходная часть бюджета составила 489,2 млн.рублей с ростом к 2010 году на 31%. Собственные доходы района составили 93 млн.рублей, с ростом к 2010 году на 4,8%. Что позволило выполнить в полном объеме бюджетные обязательства перед бюджетными учреждениями.
В 2011 году выделено на финансирование отрасли «образование» 191,5 млн.рублей, что составляет 40% консолидированного бюджета района и больше на 20% уровня 2010 года. В связи с подготовкой к новому учебному году освоено более 5 млн.рублей на ремонт образовательных учреждений. По программе модернизация привлечено 5,4 млн.рублей на приобретение оборудования, пополнение фондов библиотек, повышение квалификации преподавателей. На реализацию районных целевых программ выделено более полутора миллионов рублей. Проведено оздоровление 195 детей в загородных лагерях республики Марий Эл.

По образованию отмечается ежегодный отток учеников. За четыре года в районе контингент обучающихся уменьшился на 572 человека. Проведенный предварительный статистический мониторинг выявил, что прироста населения не будет до 2020 года.
В 2011 году на функционирование отрасли здравоохранения было направлено 74,5 млн.рублей, что составило 15% расходной части бюджета района и больше уровня 2010 года на 9%. Для обеспечения бесплатной медицинской помощью на 1 жителя предусматривалось 3054 рубля, фактически выделено 3118 рублей. В рамках реализации национального проекта здоровье привлечено в район средств федерального бюджета в сумме 6,4 млн.рублей, которые  направлены на доплату медицинскому персоналу и водительскому составу больницы. По программе модернизация привлечено 16 млн.рублей, в том числе на капитальный ремонт лечебного корпуса 12,2 млн.рублей. По районной целевой программе «Развитие кадров муниципальной службы» выплачено стипендий студентам медицинских вузов 151,2 тыс.рублей. Четыре стипендиата приступили к работе в Сернурской ЦРБ, еще пять продолжают обучение. Доведенные  отрасли плановые задания по оказанию медицинских услуг, диспансеризацию и профилактике заболеваний выполнены в полном объеме. В республике Сернурская ЦРБ по качеству оказываемых медицинских услуг среди районов заняла первое место.

По итогам прошедшего года на проведение спортивно-оздоровительных мероприятий выделено  4,4 млн. рублей, что составило  157% к 2010 году. Увеличилось число проведенных спортивных мероприятий на 38% (215 спортивных мероприятий), что в свою очередь сказалось на качестве и результатах выступлений наших спортсменов. По итогам прошлого года заслуживают слов благодарности наши земляки, которые доказали звание «мастер» – это Лебедева Людмила (чемпионка и член сборной России по легкой атлетике), Тымбаршева Алла (член сборной России по вольной борьбе), а также Пидалина Татьяна, Шабердин Александр, Хафизов Марсель, Макарова Мария.
Ведутся работы по строительству физкультурно-оздоровительного комплекса. Мероприятия для всех нас значимое и нужное. По завершению строительства планируется повысить качество и массовость физкультуры и спорта в районе. 

Немаловажная роль на сегодняшний день отводится поддержке социально-незащищенных слоев населения. По итогам прошлого года отделом социальной защиты населения и труда и  комплексным центром социального обслуживания населения произведены выплаты более 46 млн.рублей, получателями которых являются 2202 федеральных и 2008 региональных льготников. 197 детей получили санаторно-курортное лечение, 13 путевок выдано инвалидам.
Рост объемов производства, платных услуг, общественного питания и торговли в районе  оказывает положительное влияние на увеличение доли  налоговых отчислений во все уровни бюджета. По итогам 2011 года, наиболее крупными налогоплательщиками являются ЗАО «Сернурский сырзавод», ООО «Октан», Сернурское Райпо, ООО «Молпродукт», ООО «Сернурская ПМК», ООО «Строительство и ремонт», ООО «Теплоэнергосервис», ООО «Сернурский пищевик», ИП «Зотин Е.П.», МУП «Сернурводоканал». Доля перечисленных предприятий в общей массе налоговых платежей составила 25,6%, или 34,7 млн.рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные. В районе действительно много сделано и делается, но еще больше нам предстоит сделать совместно с Вами. Сегодня  сложная обстановка в отрасли сельского хозяйства. Особенно она заметна в животноводстве. Идет ежегодное снижение поголовья крупно-рогатого скота продолжилось в 2011 году, поголовье коров уменьшилось на 4,3%, производство молока уменьшилось на 4,5 %, свиней на 36,5%. По прежнему по отрасли низкая заработная плата 6118 рублей, в сельскохозяйственных предприятиях до сих пор не организовано племенное дело, а также, почти все сельхозпредприятия имеют большой объем долгов по налоговым отчислениям и отчислениям в специальные фонды – 9,5 млн. рублей.
В 2012 год район входит с определенными надеждами, потому как проведена значительная работа по привлечению в район потенциальных инвесторов. Имеются планы по производству зерновых для Акашевской птицефабрике на землях Марисолинского, Дубниковского и Чендемеровского сельских поселений., В планах проведение весенне-полевых работ в Кукнурском поселении по производству семян многолетних трав (Русское поле). Уже вложены значительные средства в мясное животноводство, организованное на территории Зашижемского сельского поселения (частный инвестор с Республики Коми). В отремонтированных помещениях уютно чувствуют себя почти 300 голов племенного крупно-рогатого скота породы Герелфорд и Калмыкская. Имея столь значительный задел мы ожидаем роста показателей сельскохозяйственной отрасли. Кроме того, сегодня мы определили потребность в новой технике и сформировали планы на приобретение сельскохозяйственной техники на более чем 60 млн.рублей.

В течении 2011 года на развитие экономики и социальной сферы республики направлено 351,2 млн. рублей инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах на 18,4 % меньше, чем 2010 году.
Уровень газификации района ниже среднереспубликанского показателя. При уровне газификации 82,2 % по республике в районе составляет 80 %, введено газопровода за 2011 год всего 19,1 км газопровода.
Уважаемые депутаты и приглашенные.

Учитывая ежегодную тенденцию по росту социально-экономических показателей мы имеем предпосылки к повышению уровня жизни населения. Привлечение инвесторов, наращивание объемов производства, модернизация производственных площадей - это лишь часть задач которые нам предстоит решать вместе. 
Уважаемые депутаты и приглашенные.

В полном объеме выполнен план от использования и приватизации муниципального имущества, утвержденный решением сессии районного собрания депутатов. Рост составил 138% к 2010 году  (8,1 млн.рублей). Фактический доходы перевыполнены на 115,7% к заданию, что составило 9,4 млн.рублей. Утвержденный собранием депутатов перечень 37 объектов приватизации исполнен по 14. Основные из которых, это  объекты АТП на сумму 3,7 млн. рублей, здание гаража по ул. Коммунистическая, 78 на сумму около 540 тыс. рублей, здание конторы по ул. Заводская, д. 33а на сумму 490 тыс. рублей и другие. Нереализованное имущество включено в план реализации на 2012 год. В перечне нереализованного имущества 5 газопроводов, 2 ТП и т.д. В целях увеличения доходной части бюджета проведен анализ имеющихся резервов по результатам которого в течении текущего года необходимо на законодательном уровне утвердить ставки арендной платы граждан за пользование огородами и гаражами. Кроме того, необходимо активизировать работу по изъятию в собственность администраций сельских поселений невостребованных земельных паев, по которым уже проведена определенная работа, что в последствии окажет положительное влияние на бюджет городского и сельских поселений.
