ОТЧЁТ
главы администрации Сернурского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Сернурского муниципального района за 2018 год 

Уважаемые Геннадий Николаевич, депутаты Собрания депутатов Сернурского муниципального района, главы  администраций поселений, руководители предприятий и организаций, приглашенные! 
В соответствии с Уставом муниципального образования «Сернурский муниципальный район» представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации  за 2018 год. 
Администрация Сернурского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Оценивая социально-экономическую ситуацию района, можно сказать, что прошедший год был насыщенным и плодотворным. Мы выполняли задачи, поставленные Президентом Российской Федерации, по исполнению майских указов; задачи, определенные Правительством Республики Марий Эл по укреплению экономики, пополнению доходной части бюджета; задачи по реализации  муниципальных программ; задачи по укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры. 

Все это мы делали для достижения главного показателя эффективности деятельности органов власти - для повышения качества жизни жителей нашего района. 

  Сернурский район занимает территорию в 1032 квадратных км.  В его состав входит 1 поселок городского типа и 145 сельских населенных пунктов. Численность населения района составляет 23711 человек, в том числе 8,2 тыс. человек – городское население и 15,5 тыс. человек – сельское население. Миграционная убыль составила 211 человек. Количество населения трудоспособного возраста составляет 13 799 человек, старше трудоспособного – 5369 человек, экономически активное население, выезжающее за пределы района – около 2 000 человек. В национальной структуре населения 76,2% занимают марийцы, 21,4% - русские, остальная доля – татары, чуваши и прочие национальности. 
Основной стратегической целью администрации района было и остается  повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета района, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств муниципального образования «Сернурский  муниципальный район». 

Подводя итоги 2018 года, следует отметить, что намеченные ориентиры развития района в целом реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата, все основные предприятия и учреждения района функционировали в рабочем режиме. Выполнение одного из основных полномочий - по созданию условий для жизнедеятельности населения возможно только при слаженном взаимодействии с предприятиями и организациями всех форм собственности, реально обеспечивающих укрепление и развитие нашей экономики. 
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, исполнение и контроль за исполнением местного бюджета - одно из основных полномочий исполнительных органов местного самоуправления. 

В 2018 году в доход консолидированного бюджета муниципального образования зачислено налоговых и неналоговых доходов в сумме 170,9 млн. рублей, что составляет 105,9% уточненных и 120,8% утвержденных плановых назначений. Утвержденный план по собственным доходам перевыполнен на 29,4 млн. рублей, уточненный план – на 9,5 млн. рублей.

Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2018 год сложилась с ростом к уровню поступлений соответствующего периода 2017 года на 15,8 млн. рублей или на 10,2%.

В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования наибольший удельный вес занимают поступления  по регулирующим налогам, в том числе по налогу на доходы физических лиц - 78,9%, единому налогу на вмененный доход – 3,7%. Доля доходов от использования  и продажи муниципального имущества в общих поступлениях составляет 6,3%, местных налогов – 4,5%. 

Плановые назначения на 2018 год исполнены по всем доходным источникам, поступающим в бюджет района.  

Финансовая помощь, полученная из республиканского бюджета Республики Марий Эл, составила  329,5 млн. руб. или 97 % к  плану года, из них дотации составили 56,7 млн. рублей, субсидии – 42,6 млн. рублей,  субвенции – 230,2 млн. рублей.

В ходе исполнения бюджета Сернурского муниципального района обязательства по предоставлению финансовой помощи бюджетам поселений  исполнены на 100%.

Расходная часть бюджета по направлениям деятельности сложилось следующим образом:

- общегосударственные вопросы – 53,0 млн.рублей;

- национальная оборона – 1,1 млн.рублей;

- национальная безопасность – 3,0 млн.рублей;

- национальная экономика – 23,1 млн.рублей;

- жилищно-коммунальное хозяйство – 81,8 млн. рублей;

- образование – 261,0 млн. рублей;

- культура – 49,1 млн. рублей;

- социальная политика – 29,9 млн.рублей;

- финансовая помощь бюджетам других уровней – 32,3 млн.рублей;

- прочие расходы – 2,0 млн.рублей. 

За 2018 год направлено собственных доходов на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы в сумме 92,8 млн. рублей, что составляет 54,3% поступивших собственных доходов консолидированного бюджета, на оплату энергоресурсов направлено 24,1млн. рублей или 14,1% соответственно.  

Консолидированный  бюджет исполнен с профицитом в сумме 2,4 млн. рублей, в том числе:  бюджет Сернурского муниципального района исполнен с профицитом в сумме 5,1 млн. рублей, бюджеты городского и сельских поселений  исполнены с дефицитом в сумме 2,7 млн. рублей.

Муниципальный долг бюджета Сернурского муниципального района по состоянию на 01 января 2019 года составил 1,0 млн. рублей.

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета муниципального образования составила 101,5 млн. рублей, в том числе просроченная – 49,9 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом кредиторская задолженность уменьшилась на 12,1 млн. рублей или на 10,7%.
Одним из самых значимых событий прошедшего года стало строительство газопровода в Кукнурском сельском поселении в рамках реализации государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Строительство осуществляется в два этапа: на первом этапе газифицировано 9 населенных пунктов, стоимость реализованного проекта составила 18 млн. 196 тыс. рублей. Второй этап мероприятия реализуется в течение 2018 – 2019 годов. В 2018 году в рамках второго этапа завершены строительные работы по 4 населенным пунктам, ожидают газификации еще 4 деревни. Общая стоимость строительно-монтажных работ второго этапа – 41 млн. 924 тыс. рублей. Итогом реализации данного мероприятия станет подача природного газа в 421 домовладение самого отдаленного поселения Сернурского района.
За счет средств дорожного фонда Сернурского района, а также субсидий из республиканского бюджета, выполнен ремонт улично-дорожной сети на сумму 8,5 млн. рублей, в том числе ремонт дорог по улицам Яналова, Шабалина, Казанская, Коммунистическая в поселке Сернур, а также улица Кооперативная в с. Казанское. Также в рамках реализации проекта поддержки местных инициатив произведен ремонт тротуаров в поселке Сернур на сумму 1 млн. 950 тыс 150 рублей и ремонт дороги в щебеночном покрытии в деревне Купсола Марисолинского сельского поселения на сумму 590 тыс. рублей.
Продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилья. В 2018 году капитально отремонтированы 3 дома в п. Сернур и 2 дома в деревне Калеево. Стоимость работ составила 11,4 млн. рублей.
Согласно программе «Формирование современной городской среды» в 2018 году на общую сумму 4,4 млн. рублей реализованы мероприятия по ремонту дворовых и общественных территорий.

В 2018 году администрацией района выдано 24 разрешения на ввод объектов, 214 разрешений на строительство, 269 градостроительных планов на земельные участки.
В результате работы администрации по увеличению доходной части бюджета района стало возможным провести работы по ремонту кровли здания администрации Сернурского района, что являлось проблемой в течение многих лет. С каждым годом растет количество государственных информационных систем в сети Интернет, в которых регулярно отражется работа органов местного самоуправления. Для обеспечения функционирования данных систем в 2018 году приобретена компьютерная техника в количестве: системных блоков -3, принтеров – 4, мониторов – 3.

Активно включился Сернурский район в работу по реализации мероприятий в рамках Года волонтера (добровольца). Торжественное открытие состоялось 13 февраля в районном Центре досуга и культуры. Для реализации мероприятий по Году волонтера был составлен комплексный межведомственный план. Выполнение мероприятий плана Года волонтера было организовано на территориях всех сельских и городского  поселений Сернурского района с участием депутатского корпуса поселений и  учреждений, расположенных на территории администраций. Неоценимую помощь в волонтерской деятельности  оказали и общественные организации района. Особо хочется отметить Всероссийскую общественную организацию ветеранов «Боевое братство» председатель Мухачев Сергей Анатольевич, районную общественную организацию ветеранов - пограничников Сернурского района "Застава" председатель Евгений Геннадьевич Таникеев. Благодаря их общественной деятельности и поддержке проводятся  ежегодные мероприятия по патриотическому воспитанию учащихся района. 

Более тысячи обучающихся средних образовательных учреждений, а также жители района были задействованы в волонтерском движении и оказывали в течение года помощь в проведении различных районных культмассовых и спортивных мероприятий. 


Большую благотворительную финансовую поддержку оказал депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл Александр Николаевич  Еремин.


Год добровольца по всей России завершен, подведены итоги, сказаны слова благодарности и вручены грамоты людям за вклад в развитие добровольческой  деятельности района и активную гражданскую  позицию. Но продолжается реализация общественных инициатив жителей Сернурского района, которые направлены на увековечивание памяти земляков, благоустройство населенных пунктов и заботу о воспитании подрастающего поколения.
Деятельность администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта. Вышеуказанные полномочия осуществлялись в рамках  реализации разработанных и утвержденных муниципальных программ.

В настоящее время система образования Сернурского муниципального  района представлена 24 образовательными организациями. 
Удельный вес численности населения в возрасте от 0 до 18 лет, охваченного образованием, в общей численности населения в возрасте 0-18 лет составляет 98,3% (в школах и детских садах – 75,3%).

Контингент обучающихся в школах района составил 2379 человек, в дошкольных образовательных организациях 1137 обучающихся.


Показатели доступности дошкольного образования для детей в возрасте с 3 до 7 лет достигнуты 100%, для детей раннего возраста 26%. Очередность в дошкольные образовательные учреждения на 1 января .2019 года составила 375 человек. За счет миграции населения по-прежнему наблюдается увеличение наполняемости в школах поселка с 23,8 до 24,9 человек и уменьшение в сельских школах с 11,6 до 11,00 человек. 

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием по району увеличился до 80%.

Всего в отрасли «Образование» работает 743 человека, из них педагогических работников – 354. Курсы повышения квалификации в соответствии с ФГОС прошли 100% педагогов района. 
С октября 2018 года налажено сетевое взаимодействие по реализации программ среднего профессионального образования. Программы дополнительного профессионального образования по профессии «Тракторист» реализуются в Кукнурской и Марисолинской средних школах по договору о сетевом взаимодействии с Параньгинским строительно-технологическим техникумом.


90,3% (2149) человек обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам начального, основного и среднего общего образования, 100% обучающихся - по стандартам дошкольного образования. Шесть школ района реализуют федеральный государственный стандарт для детей с умственной отсталостью и с ограниченными возможностями здоровья.
Пять учреждений района реализуют инновационные проекты. В 2018 году МОУ «Сернурская средняя общеобразовательная школа №2 имени Н.А. Заболоцкого» вошла в список победителей конкурсного отбора общеобразовательных организаций Республики Марий Эл, активно внедряющих инновационные образовательные программы и получили грант в сумме 300 тысяч рублей.


В районе работают детская общественная организация «Вис-вис», площадки по реализации общественно-государственного движения «Российское движение школьников», по развитию волонтерской деятельности. Доля детей и молодежи всех категорий, вовлеченных в социально-значимую деятельность, составляет 78,7% к плановому показателю 78%. Увеличился удельный вес численности обучающихся, участвующих в олимпиадах и иных конкурсных мероприятиях различного уровня, в общей численности обучающихся, до 61%. Между тем остается низкий уровень качества участия обучающихся во всероссийской олимпиаде школьников по общеобразовательным предметам.


Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 75,2%.

В 2018 году проведен ремонт спортивного зала в Казанской средней школе в рамках утвержденного перечня мероприятий по реализации государственной программы развития образования в Республике Марий Эл на 2018 год по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом на сумму 1 501 тыс. рублей. Проведен частичный ремонт кровли в Сернурской средней школе №1, Лажъяльской средней школе, Сернурского детского сада «Сказка». Реализуются мероприятия, направленные на создание безопасных условий, в образовательных организациях установлена система видеонаблюдения и охранного телевидения, в двух учреждениях – установлены турникеты. Улучшена материально-техническая база Сернурской средней школы №2 и центра развития ребенка «Колокольчик» за счет средств, выделенных в рамках грантов.

Созданы условия для развития спортивных клубов в Казанской, Кукнурской, Марисолинской средних школах. Обновляется автобусный парк общеобразовательных организаций, осуществляющих подвоз обучающихся. Получены новые автобусы для Марисолинской, Зашижемской, Лажъяльской и Сернурской школы №1. Подвоз 566 обучающихся осуществляется на 17 школьных автобусах по 23 школьным маршрутам.


Охват школьников горячим питанием за 2018 год составил 99,7%.


Обеспеченность библиотечных фондов учебниками по всем предметам учебного плана составляет 95,7%. В школах района используются учебники межмуниципального обменного фонда.


По результатам государственной итоговой аттестации 9 классов аттестат об основном общем образовании получили 220 выпускников (100%), свидетельство государственного образца - 8 обучающихся. Семь человек получили аттестат с отличием.


Из 107 выпускников 11-х классов аттестат о среднем общем образовании получили 105 человек (98,2%). Одиннадцать выпускников Казанской, Марисолинской  школ и школ поселка Сернур получили медаль «За особые успехи в учении».
Показатели по средней заработной плате педагогов по отношению к плановым показателям выполнены на 100%. 
В 2018 году свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома получили  3 молодые семьи.


100% учреждений образования охвачены процедурой независимой оценки качества образования. 

Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения в районе реализуют Централизованная клубная система, Централизованная библиотечная система, музейно-выставочный комплекс имени Александра Конакова, детская школа искусств  имени  Ивана Молотова.
В сложных условиях 2018 года  удалось сохранить сеть учреждений культуры. В настоящее время очень важно не потерять традиционную народную культуру и дать возможность населению для организации досуга. 

В учреждениях культуры работает 169 клубных формирований с числом участников 2088 человек. Коллективов самодеятельного любительского творчества со званием "народный" 5 и 1 -  образцовый вокально-хореографический ансамбль «Ласточка».  За отчетный год проведено более 5900  мероприятий.

Творческие  коллективы Сернурского района и обучающиеся детской школы искусств им. И. Молотова в течение года принимали активное участие в международных, всероссийских, межрегиональных и республиканских конкурсах и заняли 10 призовых мест в международных конкурсах, 11 – во всероссийских, 8 призовых мест в межрегиональных конкурсах и в республиканских — 17 призовых мест. 

Обучающиеся Детской школы искусств по специализации «Хоровое пение» под руководством Ивановой Светланы Николаевны удостоились чести участвовать во Всемарийском детском хоре.

Со 2 по 8 июля на базе Марисолинской средней школы Сернурского района в целях привлечения молодежи к деятельности по сохранению, развитию культуры и языка народа мари, к участию в развитии межнационального, межкультурного диалога состоялся X Слет марийской молодежи. На Слете приняли участие делегации Республики Башкортостан, Республики Татарстан, Удмуртской Республики, Кировской, Нижегородской, Свердловской областей, Пермского края, Ханты-Мансийского автономного округа и других субъектов Российской Федерации. В рамках программы слета работники учреждений культуры принимали участие в подготовке культурно-досуговых мероприятий Слета, проводили различные мастер-классы по народным ремеслам.

Одним из хранителей этнографической культуры является Сернурский музейно-выставочный комплекс им. А.Конакова. Он регулярно пополняется  различными экспонатами, материалами об именитых людях района.   Проводятся встречи с интересными людьми, организуются различные выставки. В 2018 году музей посетили туристические группы из Йошкар-Олы, Куженерского района, Финляндии. В истекшем году музей посетили ,15 498 посетителей,  из них 250 туристов из-за пределов района и 2 473 в он-лайн режиме.

Сернурская центральная библиотека имени Кима Васина в 2018 году отметила 115-летие. Детская библиотека отмечала 70-летие. В рамках ежегодной Всероссийской социально-культурной акции «Библионочь - 2018» в центральной библиотеке проходило торжественное мероприятие «Нам – 115!» к юбилеям библиотек. Большая часть библиотечной системы района оснащена компьютерной техникой,  что позволяет проводить электронные презентации, интерактивные викторины и виртуальные познавательные мероприятия и  создать электронную базу документов. По итогам районного конкурса мультимедийных презентаций создана электронная книга «Семь чудес Сернурского района». 

Реализуются комплексные меры, направленные на поддержку культуры села, модернизацию и улучшение материально-технической базы учреждений культуры. В 2018 году реализован проект  партии «Единая Россия» «Местный дом культуры». Проведен частичный ремонт кровли и потолка Мустаевского сельского дома культуры на общую сумму 1 493,9 тыс. рублей.

В рамках реализации в Республике Марий Эл государственной программы «Государственная национальная политика  Республики Марий Эл на 2013 - 2020 годы» Кукнурскому культурно-досуговому центру были выделены денежные средства для реализации проекта «Резиденция Деда Мороза - Марий Йўшто Кугызан илемже» в сумме 100 тыс. рублей, а сотрудниками центральной библиотеки был разработан проект и выигран грант на сумму 27,3 тыс . рублей.

Марисолинский культурно-досуговый центр выиграл грант на сумму 110 тыс. рублей в республиканском  конкурсе «Лучшее сельское учреждение культуры». 

В связи с тем, что школа искусства ввела обучение по предпрофессиональным  образовательным программам в области искусств,  было приобретено за счет средств Федерального бюджета пианино «Николай Рубинштейн» на сумму 350 тыс. рублей. 

Говоря о социальной сфере района нельзя не остановится на оказании медицинской помощи населению Сернурского муниципального района.

Всего на территории Сернурского  района функционируют: центральная районная больница, одно отделение врача общей практики, две врачебные амбулатории, четырнадцать ФАПов.

Основные усилия медицинских работников Сернурской центральной районной больницы в отчетном периоде были направлены на повышение доступности и качества оказания медицинской помощи жителям района, а также  - снижение уровня заболеваемости и смертности населения.
Сегодня на первый план выходит развитие системы профилактики, как наиболее эффективная мера снижения заболеваемости. В 2018 году 3182 человека прошли плановую диспансеризацию, что составило более 90% от доведенного годового плана.

Достигнута положительная динамика такого важного демографического показателя, как смертность населения: в сравнении с 2017 годом удалось достичь снижения общей смертности на 4% (12 человек). 

В прошедшем году осуществлен ряд мер по улучшению материально-технической оснащенности районной системы здравоохранения: приобретен передвижной флюорограф на базе автомобиля КАМАЗ, поступил новый УЗИ аппарат, в поликлинике районной больницы внедрен метод электроэнцефалографии (ЭЭГ) при обследовании пациентов, что позволит улучшить качество оказания медицинской помощи жителям района. 

Продолжается работа по привлечению молодых специалистов в район: для студентов медицинского колледжа учреждена именная стипендия имени Сергея Андреевича Решетникова, врачам специалистам выплачивается денежная компенсация в сумме до 8 тыс. рублей ежемесячно. В 2018 году начал работу врач травматолог-ортопед, значительно расширился объем хирургических вмешательств, теперь жители Сернурского района могут получить квалифицированную помощь травматолога в своем районе.
В декабре 2018 года открылось три  койки медицинской реабилитации, пациенты перенесшие инсульт, проходят восстановление, не покидая территории района, такая система обеспечивает преемственность и мультидисциплинарный подход к лечению. Занятия с каждым пациентом проводят невролог, логопед, инструктор лечебной физкультуры, психолог и физиотерапевт.
В районе созданы  условия для развития физической культуры и спорта. Календарный план спортивно-массовых мероприятий за 2018 год выполнен в полном объеме.
Значимы победы наших земляков в соревнованиях различного уровня. Футбольный клуб «Сокол» регулярно участвует в Чемпионате и Кубке Республики Марий Эл по футболу,  капитан команды Емельянов Денис был признан лучшим бомбардиром чемпионата с 19 забитыми голами. Сернурский муниципальный район занял 1 место в спартакиаде трудовых коллективов Республики Марий Эл по группе «Органы местного самоуправления». Кандидат в мастера спорта Логинов Александр является одним из сильнейших атлетов Республики Марий Эл по пауэрлифтингу, 20 воспитанников детской спортивной школы входят в состав сборной Республики Марий Эл по вольной борьбе. 

В день физкультурника, по предложению федерации, проходили соревнования по принятию Всероссийского комплекса ГТО по всем ступеням, в которых  приняло участие  130 спортсменов района. В 2018 году тестирование прошли 234 человека, по итогам первого полугодия 2018 года норматив выполнил 51 испытуемый (10 получили золотой значок, 20-серебряный, 21- бронзовый.)

Воспитанники клуба «Белый Медведь» участвуют и побеждают на Республиканских и Всероссийских соревнованиях по каратэ. В 2018 году проведено множество соревнований и турниров республиканского масштаба: по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису, вольной борьбе, шахматам, лыжным гонкам, спортивному туризму, первенство Республики Марий Эл по кроссу.
Важная работа  в области физической культуры и спорта проводилась среди ветеранов и людей с ограниченными возможностями здоровья района. С категорией людей с ограниченными возможностями здоровья работает Сернурское районное отделение местной региональной организации Всероссийского общества инвалидов. Председателем является Таникеев  Владимир Николаевич. В обществе зарегистрировано 300 человек с ограниченными возможностями здоровья. Из них 32 ребенка, 35 пенсионеров. Команда Сернурского района  неоднократно завоевывает призовые места на  республиканских соревнованиях среди инвалидов. 
В 2018 году в Республике Крым проходил Всероссийский  фестиваль ПароКрым, где активно участвовали спортсмены нашего района и показали достойные результаты.

За истекший период проведено 23 Всероссийских, республиканских и межрайонных мероприятий, в которых приняло участие 130 спортсменов. Соревнования по шахматам, лыжным гонкам, настольному теннису, стрельбе. Победы наших спортсменов на различных уровнях говорят о желании населения и молодежи заниматься активно различными видами спорта.

Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе с детьми и молодежью, которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание, профилактику асоциального поведения, пропаганду здорового образа жизни. Вовлечение ребят в волонтерское движение, приобщение к духовно-нравственному воспитанию, развитие чувства ответственности через привлечение молодежи  к активному участию в жизнедеятельности района - вот главные наши задачи, которые мы стараемся решать, работая с молодежью.
Комиссия по делам несовершеннолетних  и защите их прав является основным звеном в системе государственных органов, занимающихся организацией профилактической работы по предупреждению детской безнадзорности, правонарушений  и координации действий всех субъектов  системы  профилактики. Проведено 21 заседание комиссии, рассмотрено 40 вопросов профилактического характера, 143 материала дел в отношении несовершеннолетних и их родителей. 

На качество жизни населения района значительное  влияние оказывает стабильное функционирование учреждений социальной сферы.  В 2018 году в Сернурском районе проводилась планомерная работа  по реализации государственной политики в области социальной поддержки  отдельных категорий граждан: престарелых, нетрудоспособных граждан, семей с детьми, инвалидов, ветеранов, граждан, пострадавших вследствие  радиационных аварий и катастроф, и иных категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации. 


Всего в 2018 году было выплачено мер социальной поддержки различным категориям граждан в  размере  восемьдесят девять миллионов две тысячи шестьдесят рублей. 


 За 2018 год зарегистрировано 13 244 обращения граждан в органы социальной поддержки, по ним разъяснено 6 779, удовлетворено 6 272, отказано 193. С целью полного учета граждан, имеющих право на меры социальной поддержки, сформированы регистры федеральных и региональных льготников. На 1 января 2019 года численность федеральных льготников составила 2 636 человек, региональных - 1 795 человек.

Государственное учреждение Республики Марий Эл "Комплексный центр социального обслуживания населения в Сернурском районе" занимается  предоставлением гражданам видов социальных услуг: социально-бытовые, социально- медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые. 

На 1января  2019 года в Сернурском муниципальном районе проживает 3 участника Великой Отечественной войны, 3 участника приравненных к участникам Великой Отечественной войны  и 40 вдов погибших и умерших участников Великой Отечественной войны.

В 2018 году количество многодетных семей в Сернурском районе увеличилось и составило 336 семей, в которых проживает 1079 детей. На учете в Комплексном центре состоит 30 неблагополучных семей, в которых воспитывается 60 детей, а также на учете состоят 87 детей-инвалидов. По линии Министерства социального развития Республики Марий Эл укрепили свое здоровье в лагерях и санаториях 80 детей из различных категорий семей.
За 2018 год поступило 10 заявлений от граждан: четверо из них размещены в психоневрологическом интернате, четверо в специальном доме для одиноких и престарелых, двое в  доме-интернате общего типа. 
Итоги деятельности за 2018 год автономного учреждения «Редакция Сернурских районных газет» характеризуются  тиражом газеты «Край сернурский» - 2 250 экземпляров, газеты «Шернур вел»  - 1200 экземпляров. Заработано финансовых средств 3 409 тыс. рублей, что на 81 тыс. рублей больше, чем в 2017 году.


С целью привлечения новых читателей газеты  обновлены новыми страницами и рубриками: «Персона», «Знаменитые земляки», «Общественные инициативы», «Знакомьтесь: новый руководитель».

 С 2018 года функционирует новый сайт редакции в сети Интернет, который ежедневно посещают более 100 пользователей. 
Уважаемые коллеги!

Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем.  А потому считаю  важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан. 

За отчетный период было рассмотрено 74 поступивших обращения граждан,  в том числе 54 письменных и 20 устных. Все обращения, поступившие в администрацию района, находились на контроле до их непосредственного решения. Как глава администрации Сернурского муниципального района каждый вторник веду  прием по личным вопросам в администрации муниципального района. В 2018 году принято 20 человек.  Обращения были связаны с вопросами по качеству и доступности услуг жилищно-коммунального комплекса, строительству, ремонту и предоставлению жилья, направления на учебу, трудоустройства, благоустройства территории, строительства дорог, газопровода, автотранспортных пассажирских перевозок граждан. В целях оказания практической и методической помощи работники администрации закреплены за поселениями  и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы. Также мною в течение года проведены выездные приемы граждан и встречи с жителями во всех сельских поселениях района. Ежегодно администрация  района принимает участие в Общероссийском дне приёма граждан. В этот день с 12.00 до 20.00 часов граждане нашего района имеют возможность прийти на личный приём, с использованием видеосвязи, задать интересующие вопросы и получить аргументированные разъяснения, а также решить имеющиеся проблемы. 
Анализ поступивших обращений показывает, что за помощью в решении возникших жизненных проблем обращаются люди всех социальных и возрастных групп. В целях оперативного приема и решения поступивших вопросов администрация все больше занимается внедрением информационных технологий,  создана возможность для граждан обратиться  посредством Интернета, в четырех  населенных пунктах района организована работа многофункционального  центра для решения вопросов по принципу «одного окна». Хорошо зарекомендовала себя такая форма работы с населением, как Дни информирования населения, встречи с населением, в которых принимают участие представители всех служб и ведомств района.. Именно благодаря этим традиционным встречам с населением в городском и сельских поселениях оперативно решаются насущные вопросы, а некоторые прямо во время встреч. 
Все плановые и проблемные вопросы рассматриваются на рабочих совещаниях с приглашением Глав администраций поселений и руководителей предприятий. В 2018 году проведено  более 100 совещаний, проведено 6 заседаний Коллегии администрации района, на которых рассмотрены 13 вопросов по текущей деятельности района. Все решения  коллегий находятся на постоянном контроле.
Ежегодно увеличивается документооборот. За 2018 год в администрацию района поступило 6255 входящих документов из различных учреждений и организаций, министерств и ведомств, по результатам их рассмотрения подготовлено 3410 исходящих документов. По электронной почте принято на исполнение 13527 документов. Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что  в 2018 году в администрации района принято 415 постановлений, издано 151 распоряжение по основной деятельности, 206 распоряжений по личному составу. Все они направлены на развитие отраслей экономики и социальной сферы.
Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно-правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство внутренней политики, местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов.

Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Шернур вел», «Край Сернурский» и размещается на  официальном сайте муниципального образования.

В течение 2018 года администрация района работала в тесном контакте  с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. Взаимодействие осуществлялось в форме оказания практической и методической помощи в подготовке проектов нормативно- правовых актов и проведении сессий. 

Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. Особенностью архивного фонда является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений. 

На 1 января 2018 года на хранении в архивном отделе находится 211 архивных фондов,  в которых хранится 25 754 единицы хранения на бумажной основе, 295 фотодокументов и 73 документа личного происхождения.  За 2018 год исполнено 673 письменных социально – правовых запроса граждан, с положительным ответом – 624 запроса, через пенсионный фонд 95 запросов, из них в электронном виде 32, через МФЦ — 79 запросов, в результате непосредственного обращения граждан 499 запросов. К сожалению,  приходится давать и отрицательные ответы. Это связано с ликвидацией и банкротством предприятий, их документы зачастую оказываются утраченными или не переданными в архивный отдел. 

Приоритетными задачами отдела ЗАГС остаются улучшение качества и доступности предоставления населению государственных услуг по государственной регистрации актов гражданского состояния на основе применения  современных информационных технологий, пропаганда семейных ценностей.

За 2018 год  зарегистрировано 752 акта гражданского состояния, в том числе браков 88 и 63 развода. Смертность превысила рождаемость: 288 против 248. Количество юридически значимых действий, произведенных отделом ЗАГС, составило 1 321. 
Сумма государственной пошлины, уплаченной за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение юридически значимых действий, составила 285 700 рублей. 
Продолжается создание полного электронного архива записей актов гражданского состояния. 


С 1 октября 2018 года государственная регистрация актов гражданского состояния  и совершение юридических значимых действий производится в Федеральной информационной системе «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» - ЕГР ЗАГС.

Отдел ЗАГС, как оператор центра обслуживания Единой Информационной Системы Российской Федерации, постоянно проводит работу с гражданами по популяризации возможностей и преимуществ электронного взаимодействия граждан и органов власти при оказании государственных и муниципальных услуг. Зарегистрировано и подтверждено 44 учетные записи пользователей-граждан Сернурского района.

Для повышения статуса семьи, брака и  укрепления семейных традиций ежегодно проведятся  различные мероприятия: Международный день семьи, День семьи, любви и верности, День матери, вручение паспортов юным гражданам России.

В 2018 году, как и во всей стране, прошли выборы Президента Российской Федерации. Население Сернурского района проявило активность в этой избирательной кампании. Явка составила 71,1%, 75,7% избирателей проглосовало за кандидатуру Владимира Владимировича Путина. В период подготовки и проведения выборов проведено более 70 встреч с населением по вопросам информирования о деятельности администрации района и об изменениях в выборном законодательстве. Большую помощь в данной работе оказали руководители организаций и предприятий, лидеры общественных организаций и объединений.
В районе насчитывается 15 общественных объединений, 6  религиозных  групп и объединений, 2 местных отделения политических партий. В прошедшем году проведены мероприятия, направленные на укрепление сотрудничества администрации района с общественными формированиями. Прочно заняли свою нишу в общественной жизни Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, Сернурское отделение Всероссийского общества инвалидов, молодежный парламент, Сернурское районное отделение «Беркут», Общественный Совет при администрации Сернурского муниципального района, районный совет женщин.
Уважаемые депутаты, только совместной  конструктивной  работой   депутатского корпуса, исполнительной власти, актива района  можно достичь результата в решении вопросов местного значения, а для этого  необходимо правильно выбрать ориентиры, расставить приоритеты и на текущий 2018 год, чтобы реализовать основные стоящие перед нами задачи:



-поддержку успешных предприятий и представителей бизнеса во всех сферах экономики, более эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения;



- внедрение успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, улучшение инвестиционного климата;




- оптимизация бюджетных расходов за счёт выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

В своем докладе  я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах социально- экономического развития района за 2018 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Нам предстоит решить немало вопросов, направленных на улучшения жизненного уровня населения района. В  сентябре 2019 года пройдут выборы депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и депутатов представительных органов поселений. К этому вопросу мы должны подойти со всей ответственностью, так как от нашего выбора зависит не только наше будущее, но и будущее наших детей. Уверен, что сернурцы сделают правильный выбор. Для того, чтобы уровень  жизни был достойным, всем нам необходимо упорно, целенаправленно работать единой командой, ответственно относясь к своим должностным обязанностям и порученному делу. Вот тогда мы многого сумеем достичь.
Доклад  окончен. 

Спасибо за внимание.
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