ОТЧЁТ
главы администрации Сернурского муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности администрации Сернурского муниципального района за 2020 год

Уважаемые Сергей Леонидович, депутаты Собрания депутатов Сернурского муниципального района, главы  администраций поселений, руководители предприятий и организаций, приглашенные! 
В соответствии с Уставом Сернурского муниципального района представляю отчет о деятельности администрации  за 2020 год. 
Администрация Сернурского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Оценивая социально-экономическую ситуацию района, можно сказать, что прошедший год был насыщенным и плодотворным. Мы выполняли задачи, поставленные Президентом Российской Федерации по исполнению майских указов и реализации национальных проектов; задачи, определенные Правительством Республики Марий Эл по укреплению экономики, пополнению доходной части бюджета; задачи по реализации  муниципальных программ; задачи по укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры. 

Сернурский район занимает территорию в 1032 квадратных км. В его состав входит 1 поселок городского типа и 145 сельских населенных пунктов. Численность населения района составляет 23 069 человек. 
На 1 января 2020 года в Сернурском муниципальном районе проживает 1 участник Великой Отечественной войны и 1 - приравненный к участникам Великой Отечественной войны, 28 вдов погибших и умерших участников Великой Отечественной войны, 104 труженика тыла.
Миграционная убыль составила 280 человек. Количество населения трудоспособного возраста составляет 13 095 человек, старше трудоспособного – 5498 человек. В национальной структуре населения 76,2% занимают марийцы, 21,4% - русские, остальная доля – татары, чуваши и прочие национальности.
Основной стратегической целью администрации района было и остается  повышение качества жизни жителей района за счет бесперебойного функционирования систем жизнеобеспечения и их развития, социальной стабильности, сбалансированности бюджета, повышения эффективности расходования бюджетных средств Сернурского  муниципального района. 
Подводя итоги 2020 года, следует отметить, что намеченные ориентиры развития района реализованы, положительная динамика развития сохранена, наблюдался рост основных показателей, не допущено снижения уровня доходов  населения, стабильно выплачивалась заработная плата.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Формирование, исполнение и контроль за исполнением местного бюджета - одно из основных полномочий исполнительных органов местного самоуправления. 
В 2020 году в доход консолидированного бюджета Сернурского муниципального района зачислено налоговых и неналоговых доходовв сумме 198,4 млн. рублей, что составляет 107% утвержденных плановых назначений. Утвержденный план по собственным доходам перевыполнен на 22 млн. рублей.
Доходная база от налоговых и неналоговых поступлений за 2020 год сложилась с ростом к уровню поступлений 2019 года на12,3 млн. рублей или на 7%.
В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования наибольший удельный вес занимают поступления  по регулирующим налогам, в том числе по налогу на доходы физических лиц - 79%, единому налогу на вмененный доход - 3%. Доля доходов от использования  и продажи муниципального имущества в общих поступлениях составляет 8%, местных налогов – 4%. 
Плановые назначения на 2020 год исполнены по всем доходным источникам, поступающим в бюджет района.  
Финансовая помощь, полученная из республиканского бюджета Республики Марий Эл, составила  405 млн. руб. или 98% к  плану года, из них дотации составили 45 млн. рублей, субсидии – 80 млн. рублей,  субвенции – 261млн. рублей.
В ходе исполнения бюджета Сернурского муниципального района обязательства по предоставлению финансовой помощи бюджетам поселений  исполнены на 95%.
Расходная часть бюджета по направлениям деятельности сложилось следующим образом:
- общегосударственные вопросы – 56,0 млн. рублей, что составляет 9,3% всех расходов бюджета;
- национальная оборона – 1,4 млн. рублей (0,2%);
- национальная безопасность – 3,6 млн. рублей (0,6%);
- национальная экономика – 75,2 млн. рублей (12,4%);
- жилищно-коммунальное хозяйство – 54,2 млн. рублей (9,0%);
- образование – 331,2 млн. рублей (54,7%);
- культура – 45,7 млн. рублей (7,6%);
- социальная политика – 32,5 млн. рублей (5,4%);
-финансовая помощь бюджетам других уровней – 2,3 млн. рублей (0,4%);
- прочие расходы – 3,0 млн. рублей (0,5%). 
За 2020 год направлено собственных доходов на выплату заработной платы в сумме 112 млн. рублей, что составляет 56% поступивших собственных доходов консолидированного бюджета, на оплату энергоресурсов направлено 23 млн. рублей или 12% соответственно.  
Консолидированный бюджет исполнен с дефицитом в сумме 0,8 млн. рублей, в том числе: бюджет Сернурского муниципального района исполнен с профицитом в сумме 1,8 млн. рублей, бюджеты городского и сельских поселений исполнены с дефицитом в сумме 2,6 млн. рублей.
Кредиторская задолженность консолидированного бюджета муниципального образования составила 29,8 млн. рублей, в том числе просроченная – 9,7 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом кредиторская задолженность уменьшилась на 30,9 млн. рублей или на 50,9%, в том числе просроченная – на 20,2 млн. рублей или на 67,6%.
В 2020 году удалось перейти к планомерной и своевременной выплате пенсий муниципальным служащим, в 2021 году возможности бюджета позволили индексировать пенсии. Погашена задолженность в сумме 2 млн. рублей по оплате медицинских осмотров работников учреждений образования, которая увеличивалась в течение  нескольких лет. 

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ
На территории Сернурского района активно реализуются следующие национальные проекты. В рамках проекта «Демография» регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» государственным казенным учреждением Республики Марий Эл «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Сернурском районе Республики Марий Эл» в 2020 году выделены средства федерального бюджета на предоставление ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка, выплаты при рождении третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет. По состоянию на 1 января 2021 года освоено 49 млн. руб.
В рамках проекта «Старшее поколение» в течение 2020 г. выделено средств федерального бюджета в сумме 1 млн. рублей на мероприятия по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста и мероприятия по переобучению и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, несостоявших в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости. По состоянию на 1 января 2021 года выделенные средства полностью освоены.
В рамках проекта «Здравоохранение» получены субсидии на развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений, медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь в размере 1,5 млн. рублей: приобретены тонометр, электрокардиограф и другое медицинское оборудование.
[bookmark: _GoBack]В рамках проекта «Формирование современной городской среды» в 2020 г., произведены работы по благоустройству общественной территории – благоустройство сквера 70-летия Победы поселка Сернур. Осуществлена замена светильников уличного освещения и благоустройство общественной территории Ленинского садика в селе Казанское. Общая стоимость работ 5,2 млн. руб.
В рамках проекта "Образование" регионального проекта "Успех каждого ребёнка" отремонтирован спортивный зал в Лажъяльской средней школе. Стоимость работ составила 2,4 млн. рублей. 
Регионального проекта "Точка роста" был произведен ремонт и оснащение кабинетов общей стоимостью 1,8 млн. рублей. Оснащение включало в себя: тренажер - манекен для отработки сердечно – легочной реанимации, фотограмметрическое программное обеспечение, 3D- принтер, 10 ноутбуков для мобильного класса, многофункциональное устройство, фотоаппарат с объективом, ноутбук виртуальной реальности, 3 квадрокоптера и другое.


СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. От эффективности работы агропромышленного комплекса во многом зависит экономическая и социальная стабильность района в целом.
Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в Сернурском муниципальном районе за 2020г. составил более 1,7 млрд. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства - 109%. В том числе сельскохозяйственными организациями выпущено продукции на 972 млн. рублей или122% к уровню 2019 года.
Одним из приоритетных направлений развития сельского хозяйства является отрасль животноводства.
Поголовье крупного рогатого скота составило 2790 или 106,4% к уровню 2019 года. Поголовье овец и коз увеличилось на 575 голов, что составило 109,6% к уровню 2019 года. 
В 2020 году в хозяйствах всех категорий производство мяса составило 2333 тонны или 99% к уровню 2019 года, произведено 16671 тонна молока или 111% к уровню 2019 года, производство коровьего молока выросло на 1115 тонн или 114% к 2019 году, производство козьего молока увеличилось на 154 тонны или 111% к уровню 2019 года.
Одним из положительных факторов в производстве продукции животноводства является рост продуктивности. Удой на 1 корову вырос на 828 кг и составил 7857 кг молока от одной коровы.
Объем производства куриных яиц увеличился на 109% к уровню 2019года и составил 46 млн. штук, что обусловлено увеличением количества и яйценоскости кур несушек. На 01 января 2021года численность птицы составила 388 тыс.голов.
Сфера растениеводства в Сернурском районе представлена производством зерна. Основными производителями зерна в районе являются сельскохозяйственные организации. В 2020 году в хозяйствах всех категорий  произведено 25 270 тонн зерна или 134% к уровню 2019 года, при средней урожайности 22,9 ц/га. 
 Для сельскохозяйственного производства актуальной задачей остается обновление машинно-тракторного парка. В 2020 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено 38 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 83,7млн. рублей
В 2020году КФХ Безумова Василия Алексеевичастало обладателем Гранта Агростарт ап в размере 3 млн. рублей. 
Общий объем государственной поддержки  отрасли агропромышленного комплекса района составил 105,6 млн. рублей.
По состоянию на 01 января 2021 года в Сернурском районе имеется земель сельскохозяйственного назначения 77,3 тыс. га, из них в муниципальной собственности - 42,8 тыс. га, из которых сдано в аренду 27,0 тыс. га. В 2021 году будут сданы  в аренду дополнительно 10,5 тыс. га. Неиспользованными останутся заросшие земли 5,3 тыс. га.




ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Промышленная структура Сернурского муниципального района включает в себя предприятия обрабатывающих производств, коммунального хозяйства и предприятие по добыче полезных ископаемых.
В 2020 году всеми организациями Сернурского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 2 млрд. рублей. Основную его долю занимает продукция обрабатывающих производств – 1,71 млрд. рублей или 104,6% к уровню 2019 года.
Основным производственным предприятием в районе является ЗАО «Сернурский Сырзавод». За прошедший год произведено 4900 тонн цельномолочной продукции, 2219,5 тонн сыров и 97,7 тонн масла сливочного. Производство таких объемов продукции обусловлено модернизацией производства. 
В 2020 году успешно продолжали свою деятельность ООО «Хлебокомбинат Сернурского райпо» и  ООО «Сернурский Пищевик».
Данные предприятия увеличили в 2020 году выпуск основных видов продукции: произведено 154 тонн кондитерских изделий (103% к 2019 году), 18 тыс. усл. банок консервов (100,5%). Производство щебня ОАО «Памашъяльский каменный карьер» в 2020 году в натуральном выражении составило 132,5 тыс. куб. м. что составляет 96% к уровню 2019 года.

ТОРГОВЛЯ
В 2020 году потребительский рынок района во многом определялся развитием ситуации с распространением коронавирусной инфекции. 
Общий оборот розничной торговли в Сернурском районе уменьшился по сравнению с 2019 годом на19,8% и составил в 2020 году 1,86 млрд. рублей. 
Оборот розничной торговли в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства Сернурского муниципального района, составил 1 млрд. рублей, весомую часть  которого составляет оборот Сернурского РайПО – 331 млн. рублей, или 32% в общем объеме розничной торговли среди организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства. 
Оборот общественного питания муниципального района в 2020 г. составил 77,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 40% меньше, чем в 2019 г.
Главными задачами отрасли продолжают оставаться увеличение объема продаж продукции местных товаропроизводителей, а также развитие конкурентной среды для обеспечения условий по снижению цен, повышению качества и безопасности предлагаемых товаров, работ и услуг, расширение ассортимента.

СТРОИТЕЛЬСТВО
В 2020г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) организациями Сернурского муниципального района, составил 252,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 17%  больше уровня 2019 г. 
В 2020 году администрацией района выдано 16 разрешений на ввод объектов, 20 разрешений на строительство. Построено 5 623 кв.м. жилья, что на 25% больше уровня 2019 года. В расчете на 1000 человек населения построено 244 кв. м общей площади жилья. Строительство осуществлялось только индивидуальными застройщиками. 
По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году на территории Верхнекугенерского сельского поселения одному застройщику предоставлена социальная выплата на строительство (приобретение) жилья на сельских территориях в сумме 1,2 млн. рублей.
В отчетном периоде за счет средств республиканского бюджета для предоставления жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приобретены 4 жилых благоустроенных квартиры на общую сумму 3,5 млн. рублей.
Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья получили 7 молодых семей на сумму 6,5 млн. рублей.
Продолжается реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов. В 2020 году капитально отремонтированы 5 домов: в п. Сернур - 4 дома, в селе Казанское–1 дом. Стоимость работ составила 12,9 млн. рублей.
В рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году на территории Сернурского района построена автомобильная дорога Большой Торешкюбар-Средний Торешкюбар с мостом через реку Лаж  стоимостью 44,4 млн.рублей;
За счет средств дорожного фонда Сернурского района, а также субсидий из республиканского бюджета, выполнен ремонт улично-дорожной сети на сумму 23,1 млн. рублей, в том числе ремонт дорог по ул. Коммунистическая, ул. Комсомольская, ул. Советская, ул. 40 лет Победы в поселке Сернур, д. Чендемерово, д. Нижний Рушенер, с. Марисола, с. Зашижемье, с. Казанское, д. Лажъял, п. Горняк.
В 2020 г. в рамках конкурса проектов поддержки местных инициатив прошли отбор 2 проекта Сернурского района:  установка 4 контейнерных площадок в д. Ананур, устройство детской площадки в д. Энермучаш. Стоимость проектов составляет более 500 тыс. руб.

ИНВЕСТИЦИИ
Инвестиции в основной капитал предприятий Сернурского района по оценке 2020 года составляет 437 млн. рублей. Необходимо отметить инвестиционные вложения следующих предприятий: ЗАО «Сернурскийсырзавод» осуществил вложения в основной капитал на сумму 152,1 млн. рублей (в том числе: строительство 45,8 млн. рублей, приобретение оборудования 93,4 млн. рублей, транспортных средств 12,8 млн. рублей), Сернурское райпо осуществило инвестиционные вложения на сумму 2,5 млн. рублей, АО «Марий Эл Дорстрой» на сумму 1,6 млн. рублей.
Сельскохозяйственными предприятиями в 2020 году освоено 83,7 млн. рублей на приобретение техники. 
По соглашению с Министерством строительства и архитектуры Республики Марий Эл для нужд МУП «Сернурводоканал» были приобретены экскаватор – погрузчик ELAZ-BL 880, вакуумная машина на базе автомобиля ГАЗ и автомобиль УАЗ  390945 («Фермер») общей стоимостью 7,9 млн. рублей.
УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2020 г. работников организаций Сернурского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составила 28 599,2 рубля  и увеличилась по сравнению с 2019 г. на 10,3%.
На 1 января 2021 года уровень официально зарегистрированной безработицы составил 1,41% (на 1 января 2020 года этот показатель составлял 0,8%). За содействием в поиске работы в центр занятости обратилось 859 человек. За 2020 год создано 48 рабочих мест для временного трудоустройства, оказаны услуги профориентации 303 жителям нашего района, в том числе 66 учащимся. 
При содействии центра занятости муниципального района с начала 2020 г. нашли работу 170 состоявших на учете безработных.
ДЕМОГРАФИЯ
Несмотря, на принимаемые меры по улучшению качества жизни населения, в районе остаются острыми вопросы демографической ситуации. За 2020 год зарегистрирована естественная убыль населения. Ее величина составила 75 человек. Число родившихся 216 человек, умерших 291 человек. 
Миграционная убыль 2020 года составила 280 человека (против 330 человек в аналогичном периоде 2019 года).

Деятельность администрации по исполнению полномочий всоциальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта. Вышеуказанные полномочия осуществлялись в рамках реализации разработанных и утвержденных муниципальных программ.

ОБРАЗОВАНИЕ
В 2020 году на территории Сернурского муниципального района функционировали 24 образовательные организации. Охват детей общим образованием составил 3448 обучающихся - это 87,9 % от общего количества детей от 0 до 18 лет, проживающих на территории Сернурского района.
Основные направления развития в сфере дошкольного и общего образования в 2020 году базировались на решении ключевой задачи: предоставление образовательных услуг высокого качества и обеспечение их доступности, в том числе для детей раннего возраста и с ограниченными возможностями здоровья, которые реализуются как через сохранение 100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет, так и в рамках мероприятий, направленных на увеличение доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет. В 2020 году за счет снижения общего количества детей от 0 до 7 лет, проживающих на территории района, доступность дошкольного образования увеличилась с 62,5% до 63,9%. Охват дошкольным образованием детей раннего возраста по сравнению с прошлым годом увеличился на 4% и составляет 262 воспитанника – 23,8%. Очередность в дошкольные учреждения по состоянию на 1 января 2021 года составляет 276 человек.

Говоря о доступности общего образования, необходимо отметить, что в школах района кроме реализации основных образовательных программ начального, основного и среднего общего образования, реализуются программы для детей с ограниченными возможностями здоровья и для детей-инвалидов по очной, дистанционной и надомной формам обучения. Охват детей школьного возраста общим образованием составляет 99,9%. 
В восьми школах района обеспечена транспортная доступность. На восемнадцати школьных автобусах подвозятся 516 человек, что составляет 22,5% от общего количества обучающихся. В рамках региональной программы развития образования в 2020 году школьный автобусный парк обновился двумя транспортными единицами в Кукнурской и Казанской средних общеобразовательных школах. Тридцати двум обучающимся школ района предоставлены проездные билеты за счет средств муниципального бюджета.
Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием остается на прежнем уровне - 82%. С 1 сентября 2020 года увеличилась доступность дополнительного образования по спортивной, туристско-краеведческой, эколого-биологической, социально-педагогической направленностям для 262 обучающихся за счет открытия 47 новых мест в школах поселка Сернур и Сернурском доме детского творчества в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка». 
Третий год обучающимся Кукнурской средней школы доступно среднее профессиональное образование за счет реализации школой и индустриально-строительным техникумом поселка Параньга программы по специальности «Тракторист» в сетевой форме. В 2020-2021 учебном году по данной программе обучаются 14 обучающихся 9-х классов Марисолинской и Кукнурской средних школ.
Охват детей, обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам общего образования, составляет 96,7%. С 1 сентября 2020 года введены стандарты среднего общего образования в штатном режиме во всех средних школах района для 59 обучающихся 10-х классов.
Инновационные проекты реализуют 6 учреждений образования района, что составляет 25% от общего количества учреждений образования района. Активно реализует проект Сернурский районный Дом детского творчества на полученные средства от участия в конкурсе на соискание грантов Правительства Республики Марий Эл «Развитие физической культуры и спорта Республики Марий Эл 2020» по направлению «Массовый спорт» с проектом «Ход конем». Планируется реализация проекта «Капитан  Немды», занявшего первое место в республиканском конкурсе «Лучшие практики развития детского туризма» в номинации «Лучший детский туристический маршрут» (01.12.2020 года). Кроме этого две школы района реализуют основные образовательные программы для пятых классов с применением Школьной цифровой платформы ПАО Сбербанк.
Реализуя задачу формирования эффективной системы выявления и развития молодых талантов, необходимо отметить следующее: охват детей олимпиадным движением за последние три года увеличился в 2 раза и составил 1120 человек (49%). В сравнении с прошлым годом наблюдается рост эффективности участия обучающихся в межрегиональной олимпиаде по предметам, обеспечивающим права и этнокультурные потребности обучающихся, региональной педагогической олимпиаде.
Анализируя показатели качества общего образования, следует отметить увеличение качества знаний и успеваемости у обучающихся в сравнении с прошлым годом. Результаты сдачи государственной итоговой аттестации выпускниками 11-х классов в целом выше средних результатов прошлого учебного года по предметам, сдаваемым выпускниками. На уровне прошлого учебного года остались результаты по биологии и химии.
Процент выпускников, получивших медаль за особые успехи, за последние три года остается стабильным, это 4,6 процентов. В 2020 году медаль «За особые успехи в учении» получили 5 выпускников (Казанской и Сернурской средней школы №2). Лучший результат (90 и выше баллов) на экзаменах получили 8,3 % выпускников по русскому языку и истории (выпускники Казанской, Лажъяльской средних школ и школ п. Сернур).
Развитие современной инфраструктуры является основным условием развития системы образования и повышения качества образования. Анализируя созданные условия в образовательных организациях района, необходимо отметить об улучшении материально-технической базы в ряде учреждений образования района в рамках реализации национального проекта «Образование», в том числе в рамках региональных проектов «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка» в учреждения района поступило оборудование на общую сумму более 5 млн. рублей. Создание организационно-методических условий, открытие образовательного центра «Точка роста» на базе Сернурской средней школы №1, обновление компьютерного оборудования в Сернурской школе №2 и Марисолинской средней школе, обновление содержания образования через реализацию предметных концепций преподавания учебных предметов ставит перед педагогическими коллективами задачи применения новых форм и методов работы педагогов как в урочное, так и внеурочное время.
В рамках проекта «Успех каждого ребенка» в летний период 2020 года проведен капитальный ремонт спортивного зала и закуплено спортивное оборудование для развития лыжного спорта и футбола в Лажъяльской средней школе на общую сумму 2,4 млн. рублей.
Проведены частичный ремонт кровли и двух дошкольных групп в Сернурских детском саду «Сказка» и Центре развития ребенка «Колокольчик» соответственно.
Проведен капитальный ремонт кровли здания, в котором расположены учебные мастерские, кабинет ОБЖ и гараж в Мустаевской средней школе на сумму 180 тысяч рублей. Значительную помощь школе в проведении данного ремонта оказал депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл Белоусов Сергей Валерьевич.
В рамках мероприятий, направленных на улучшение материально-технической базы школьных пищеблоков и обеспечение обучающихся 1-4 классов бесплатным качественным питанием с 1 сентября за счет регионального бюджета закуплено технологическое оборудование на общую сумму 1 млн. 97 тыс. рублей. Охват горячим питанием в школах района по состоянию на 1 января 2021 года составляет 98,3%. С 1 сентября 2020 года за счет федеральных средств бесплатным горячим питанием охвачено 939 обучающихся 1-4 классов, что составляет 100% от общего количества обучающихся начальных классов. За счет средств регионального бюджета в школах района организовано питание для 582 детей из многодетных семей. 57 детей с ограниченными возможностями здоровья получают питание за счет средств муниципального бюджета, в том числе 23 обучающихся на дому обеспечиваются продуктовыми наборами.
Мероприятия по техническому оснащению образовательных организаций осуществляются в комплексе с кадровым и методическим обеспечением образовательного процесса. В системе образования работает 726 человек, из них 45 человек - административно-управленческий персонал, 328 человек - педагогические работники, 87 – учебно-вспомогательный персонал, 241 – обслуживающий персонал. Достаточно зрелый состав педагогов (средний возраст – 47,9 лет) ежегодно пополняется молодыми специалистами. 
Пандемия коронавирусной инфекции потребовала от педагогов усилить работу по совершенствованию информационно-коммуникационных компетенций. В режиме повышенной готовности педагоги всех уровней образования, включая дополнительное образование успешно реализуют образовательные программы с применением дистанционных технологий.
Говоря о кадровом потенциале системы образования, следует отметить о ходе выполнения Указа Президента Российской Федерации 2012 года.
Плановые показатели «дорожной карты» по заработной плате педагогических работников образовательных организаций в 2020 году выполнены в полном объеме. По состоянию на 1 января 2021 года средняя заработная плата педагогов школ составляет 25455 рублей, педагогов дополнительного образования составляет 25735 рублей, педагогов детских садов – 20048 рублей. Выплаты за осуществление функции классного руководителя из федерального бюджета в размере 5 тыс. рублей получают 139 педагогических работников.

Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения в районе реализуют учреждения отрасли «Культура».

КУЛЬТУРА
На территории Сернурского муниципального района работает 47 муниципальных учреждений культуры и искусств: 26 домов культуры и клубов, 19 библиотек,  учреждение дополнительного образования детская школа искусств им. И.Н. Молотова" и  Сернурский музейно-выставочный комплекс имени Александра Конакова.
В 2020 году основные усилия были направлены на обеспечение стабильной работы отраслевых организаций, выполнение всех базовых обязательств сферы культуры перед населением, осуществлялась поддержка значимых культурно-просветительских акций.
В 2020 г. из-за сложившейся эпидемиологической обстановки, учреждения культуры перешли на дистанционный режим работы, им пришлось отказаться от массовых мероприятий. Несмотря на сложности, культработникам удалось перестроить свою работу, нацелив ее на взаимодействие с аудиторией в социальных сетях, на сайтах учреждений, информационных сервисах..
В 2020 г. работниками централизованной библиотечной системы: записано читателей – 12 246 человек; - книговыдача составила 277 838 экземпляров.
Фонды библиотек пополнились 2 507 экземплярами книг. 
В 2020 году оформлена подписка на периодические издания на сумму 46,4 тыс. рублей.
Современной формой обслуживания пользователей и оперативным каналом доступа к информации и библиотечным ресурсам стал имеющейся у библиотеки веб-сайт. Сайт дополняется новыми разделами, актуальными баннерами. 
Работники центральной библиотеки подготовили конкурсные материалы в номинации «Информационно-издательская деятельность» для участия в Республиканском конкурсе на лучшую подготовку к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов среди муниципальных районов, городских округов в Республике Марий Эл.  Сернурский район стал победителем. 100 000 призовых руб. и 299 000 руб. из средств муниципального бюджета были потрачены на ремонт кровли здания Сернурской центральной библиотеки. 

Ярким примером государственно-частного партнерства стал капитальный ремонт здания Чендемеровской библиотеки на средства  седьхозпредприятия «Земледелец». Торжественное открытие обновленной библиотеки состоялось в январе этого года.

В районе на 1 января 2020 года функционирует 169 клубных формирований с количеством участников в них 2088 человек. 
2020 год Указом Президента Российской Федерации В.В.Путиным был объявлен Годом Памяти и Славы, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Для РМЭ этот год тоже стал юбилейным – отмечалась круглая дата – 100-летие со дня образования Республики Марий Эл. 
Творческие коллективы и участники художественной  самодеятельности принимают  активное участие в районных мероприятиях, посвященных знаменательным и памятным датам.
Важным звеном в системе культурных учреждений Сернурского района является Сернурская детская школа искусств им.И.Н. Молотова, которая уже более 60-и лет вносит весомый вклад в художественно - эстетическое обучение и воспитание подрастающего поколения. 
В течение 2020 года обучающиеся детской школы искусств свои творческие достижения показывали в мероприятиях районного и республиканского уровней.
На сайте детской школы искусств были размещены выставки юных художников: «Мой край родной», «Мои первые шаги в искусстве», «Наш весёлый марийский Дед Мороз», «Рождение рисунка». 
В 2020 году Отдел культуры совместно с Сернурской центральной библиотекой  провел конкурс на художественное оформление почтового конверта. Алиса Шкалина обучающаяся 4-го класса художественного отделения  стала победителем данного конкурса. И ее рисунок с изображением Марийского Деда Мороза - Йушто Кугыза был размещен на конвертах, которые были выпущены акционерным обществом  "Почта России" тиражом 100 000 экземпляров и находятся в свободной продаже во всех филиалах Почты России.
В 2020 году в Сернурскиймузейно-выставочный комплексе посещаемость составила 6361 человек, в том числе 2 517 онлайн посещений.
Самой значимой стала выставка «Поликультурная карта Республики Марий Эл. Сернурский район», организованная в Благовещенской башне города Йошкар-Олы. 
В 2020 году работники сферы культуры участвовали в грантовых мероприятиях:
1) Государственной программе  Республики Марий Эл «Государственная национальная политика  Республики Марий Эл на 2013-2025 годы». Подпрограмма: Этнокультурное развитие, межнациональные и межконфессиональные отношения в Республике Марий Эл. В рамках программы проведен первый  Открытый республиканский фестиваль театрализованных представлений «Йÿштö Кугыза дек унала» («В гости к марийскому Деду Морозу») в целях популяризации образов этнических Дедов Морозов, как ключевых образов национальных новогодних праздников.  Размер гранта 80 тыс. рублей
2) Конкурсе на соискание гранта Главы Республики Марий Эл в области внутреннего и въездного туризма в Республике Марий Эл в 2020 году по направлению «Благоустройство и (или) модернизация объекта туристического показа на территории Республики Марий Эл». Проект «За забором Йушто Кугыза живет, в сказку нас зовет» Сернурской централизованной клубной системы выиграл  150 тыс. рублей. 
3) По направлению «Лучший сувенирный проект в сфере туризма Республики Марий Эл» выиграл проект «Кукнурские глинули» Сернурского музейно-выставочного комплекса им. А.Ф. Конакова. Сумма гранта - 75 тыс. рублей.
4) Конкурсе на Грант Главы Республики Марий Эл в области добровольчества (волонтерства) «Центр общения и добрых дел #ЗаДело» Сернурская централизованная библиотечная система им. Кима Васина выиграла  50 тыс. рублей.
По состоянию на 1 января 2021 года в сфере культуры работают специалисты учреждений культуры и дополнительного образования 98 человек, административно-управленческого и обслуживающего персонала — 57 человек.
Средняя заработная плата за 2020 год по работникам учреждений культуры составила — 22 833 рубля, по педагогическим работникам  дополнительного образования детей  — 27 079 рублей

Говоря о социальной сфере района нельзя не остановится на оказании медицинской помощи населению Сернурского муниципального района.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
Здравоохранение Сернурского района представлено: Центральной районной больницей, Кукнурской и Казанской врачебными амбулаториями, Чендемеровским отделением врача общей практики и 14 фельдшерско-акушерскими пунктами. 
 	На начало 2021 года в учреждениях государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Сернурскаяцентральная районная больница» работает 355 человек, из них:
- 49 врачей; 
- 173 средних медицинских работников;
- 25 младшего медперсонала; 
- 2 работника с высшим немедицинским образованием, предоставляющие медицинские услуги;
- 106 человек прочего персонала.
В 2020 году прибыло 7 молодых врачей, из них 6 специалистов по программе «Земский доктор». Дополнительно прошли профессиональную переподготовку 2 врача по новым специальностям: диетолог и клинический фармаколог, 6 выпускников медицинских ВУЗов проходят обучение в ординатуре. 
В прошедшем году осуществлен ряд мер по улучшению материально-технической оснащенности районного здравоохранения: 
- в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» поступили передвижной лечебно-диагностический комплекс с цифровым флюорографом и маммографом «Лучевая диагностика» и медицинский передвижной лечебно-диагностический комплекс «Медицинский кабинет»;
- в рамках партийной акции «СпасибоВрачам» руководство Марийского регионального отделения партии «Единая Россия» передало реанимобиль для Сернурской районной больницы в целях оказания поддержки врачам и сотрудникам медучреждения в условиях борьбы с пандемией коронавируса;
- по программе «Онкология» приобретено эндоскопическое оборудование. 
Завершено строительство Зашижемского и Ананурского ФАПов.  
В конце 2020 года завершены ремонтные работы в детском поликлиническом отделении поликлиники, созданы комфортные условия для детей, сокращено время ожидания приема врача и назначенных обследований.
Всего в целях укрепления материально-технической базы освоено более 43 млн. рублей.
В 2021 годувСернурской ЦРБ запланирован капитальный ремонт здания поликлиники на сумму  21,7 млн. рублей, замена томографа на сумму 24,6 млн. рублей, приобретение 3 автомобилей для амбулаторно-поликлинической службы, открытие центра амбулаторной помощи онкологическим больным.

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА
За 2020 год в Сернурском районе всего проведено112 соревнований, участие населения в соревнованиях и мероприятиях составило 11356 человек. 
Показателем развития учащихся Сернурского центра физической культуры и спорта  является присвоение спортивных разрядов. По состоянию на 1 января 2021 года в Сернурском районе насчитывается 4 кандидата в мастера спорта, 14 перворазрядников. В 2020 году Яндмиров Никита и Мамаев Роман выполнили норматив кандидатов мастера спорта по вольной борьбе
26 воспитанников детской спортивной школы  входят состав сборной Республики Марий Эл по вольной борьбе. 
Воспитанники клуба «Белый Медведь» участвуют и побеждают на Республиканских, Всероссийских и Международных соревнованиях по каратэ.
Значимы победы наших земляков в соревнованиях различного уровня. Футбольный клуб «Сокол» является сильнейшей сельской командой РМЭ. В 2020 году команда ФК «Сокол» заняло 4 место в Кубке Республики Марий Эл по футболу. 
Лучшие результаты показали: Лебедева Людмила – чемпионка и член сборной команды России по легкой атлетике, Шабдаров Григорий  победитель республиканских и Всероссийских соревнований по вольной борьбе, Ахтямов Андрей, ведущий легкоатлет Республики Марий Эл. 
Спортсмены района принимают участие в спортивных соревнованиях, проводимых в Республике, участвуют во многих турнирах района, выезжают за пределы Республики Марий Эл: Татарию, Чувашию, Коми, Ульяновскую область, Кировскую область. Район не только выезжает на республиканские соревнования, но и сам принимает их у себя. Ежегодно принимаем этап кубка по лыжным гонкам. В 2020 году проведено множество  соревнований и турниров республиканского масштаба. Это соревнования по футболу, вольной борьбе, лыжным гонкам, баскетболу, настольному теннису, волейболу, соревнования по кроссу.
Большая работа в 2020 году в области физической культуры и спорта проводилась среди ветеранов и инвалидов района. Председатель Таникеев Владимир Николаевич. 
Проводятся мероприятия среди людей с ограниченными возможностями здоровья. В 2020 году провели соревнования по шахматам, лыжным гонкам, настольному теннису, стрельбе. В состав сборной Республики Марий Эл в ходят Таникеев Владимир, Данилов Евгений, которые принимяли  участие Всероссийском мероприятии Пара Крым 2020. Команда Сернурского района занимает  призовые места в республике среди людей с ограниченными здоровья. 
В 2021 году  запланировано открытие отделения по хоккею и установлению хоккейной коробки  в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» в Сернурском муниципальном районе на сумму 3,5 млн. рублей. 
Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе сдетьми и молодежью, которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание и пропаганду здорового образа жизни. 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ
В 2020 году было выплачено мер социальной поддержки различным категориям граждан в размере 171 млн. рублей. Зарегистрировано 10 267 обращений граждан в органы социальной поддержки, по ним было дано 6244ответа. Сформированы регистры федеральных и региональных льготников- граждан, имеющих право на меры социальной поддержки. На 1 января  2020  года численность федеральных льготников составила 2972 человек, региональных -1721 человек. Республика Марий Эл  в соответствии с приказом  Минтруда  России № 603 включена в перечень субъектов РФ, на территории которых реализуется пилотный проект, направленный на достижение до 2024 года национальных целей  социально-экономического развития по повышению  реальных доходов граждан, снижение уровня бедности  в два раза. Инструментом достижения вышеуказанных целей является государственная социальная помощь на основании социального контракта. В 2020 году Центром соцподдержки в Сернурском районе был заключен 131 социальный контракт на сумму 3,7 млн. рублей.
Государственное учреждение Республики Марий Эл "Комплексный центр социального обслуживания населения в Сернурском районе" занимается  предоставлением гражданам видов социальных услуг: социально-бытовых, социально - медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-правовых.
В комплексном центре социального обслуживания населения в Сернурском районе работают 3 отделения социального обслуживания на дому. 34 социальных работника за 2020г. обслужили 460 человек. 
Количество многодетных семей в Сернурском районе увеличилось на 16 и составило 357. На учете в Комплексном центре состоит 18 неблагополучных семей, 83 ребенка-инвалида. По линии Министерства социального развития Республики Марий Эл укрепили свое здоровье в лагерях и санаториях 26 детей из различных категорий семей. 
Государственное бюджетное учреждение " Казанский специальный дом для одиноких престарелых"  за 2020 год обслужило 39 человек. На 1 февраля 2021 г в учреждении проживает 33 пенсионера. Данное учреждение предоставляет услуги в социальной  сфере в виде проживания в благоустроенных квартирах, с предоставлением обширного перечня социальных услуг. На территории учреждения имеются: баня, зоны отдыха - беседки, приусадебные участки для ведения личного подсобного хозяйства. Активно применяется услуга гостиничного комплекса. 
В 2020 году количество волонтеров достигло 1592 человека, что составляет 67% от общего количества обучающихся. Волонтеры приняли активное участие в реализации проектов на территории Сернурского района в рамках празднования 75 годовщины Победы в Великой Отечественной Войне. До 30 человек увеличилось количество волонтеров муниципального волонтерского штаба помощи пожилым людям и маломобильным категориям граждан в ситуации распространения коронавирусной инфекции «Мы вместе».

ЗАГС
За 2020 год отделом ЗАГС зарегистрирован 659  актов гражданского состояния, в том числе: рождения — 216 , смерти — 291, заключения брака — 50, расторжение брака — 62, установление отцовства — 40. В течение прошлого года  выдано 204 повторных свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния, 661 справка о наличии  записей актов гражданского состояния, удовлетворено 22 заявления о внесении изменений, исправлений в записи акта гражданского состояния. Исполнено 3 запроса об истребовании документов о регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств: Республики Казахстан, Украина. Количество юридически значимых действий, произведенных отделом ЗАГС, составило 1268.
Сумма государственной пошлины, уплаченной за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение юридически значимых действий составила 196 160 рублей. 
Досрочно завершился перевод в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг). Всего выгружено в Федеральную государственную информационную систему «Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния» 153 109 актовых записей.

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
Итоги деятельности за 2020 год автономного учреждения «Редакция Сернурских районных газет» характеризуются тиражом газеты «Край сернурский» - 2 300 экземпляров, газеты «Шернур вел»  - 1230 экземпляров. Получена прибыль в сумме  2,9 млн. рублей, что на 441 тыс. рублей меньше, чем в 2019 году в связи с уменьшением количества рекламодателей на фоне пандемии коронавируса.
С целью привлечения новых читателей коллективом редакций проведены следующие мероприятия:
1. Организована стимулирующая акция «Удачная подписка 2020», в ходе которой разыграно 90 призов к 90-летию районной газеты. Проведены фотоконкурсы «Крыло войны коснулось и моей семьи», «Юзо шулышан У ий»,  литературный творческий конкурс к 100-летию республики «Край литературный – это наш».
2.  В газетах появились новые страницы и рубрики: «Развитие территории», «Общественные инициативы», «Год памяти и славы», «Судьба человека», «Шарнымаш да чапидалык». 
3. Активно на страницах газет освещалась реализация нацпроектов в республике и районе, инициированных Президентом России В.В. Путиным и поддержанных Главой региона А.А. Евстифеевым.
Организована издательская деятельность – разработан  настенный календарь на 2021 год «Марий пайрем кече-влак» тиражом 270 экз. Подготовлена и издана книга «Пишем историю района» к 90-летию со дня выхода первого номера районной газеты «Коммунар» тиражом 100 экземпляров. 

Уважаемые коллеги!
Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем. А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан.

РАБОТА С НАСЕЛЕНИЕМ
За отчетный период было рассмотрено 44 поступивших обращения граждан, в том числе 42 письменных и 2 устных. Все обращения, поступившие в администрацию района, находились на контроле до их непосредственного решения. 
С каждым годом растет активность населения Сернурского района в решении вопросов благоустройства, патриотического воспитания граждан, увековечивания памяти наших земляков. Проведенные в 2020 году форум женщин, публикации на сайте администрации Сернурского муниципального района в Контакте  показали, что в нашем районе много неравнодушных жителей не словом, а делом доказывающие свою преданность малой родине.
Именно по инициативе граждан в рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне обновлены и вновь построены мемориалы в населенных пунктах: Ахматенер, Левый Малый Сернур, Кочанур Сердежского сельского поселения, Большой Шокшем Чендемеровского сельского поселения.
 
АДМИНИСТРАТИВНАЯ РАБОТА
Все плановые и проблемные вопросы рассматриваются на рабочих совещаниях с приглашением Глав администраций поселений и руководителей предприятий. В 2020 году проведено  более 80 совещаний, проведено 4 заседания Коллегии администрации района, на которых рассмотрены 11 вопросов по текущей деятельности района. 
Ежегодно увеличивается документооборот. За 2020 год в администрацию района поступило 7042  входящих документов из различных учреждений и организаций, министерств и ведомств, по результатам их рассмотрения подготовлено 3577 исходящих документов. Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что  в 2020 году в администрации района принято 522 постановления, издано 219 распоряжений по основной деятельности, 201 распоряжение по личному составу.
Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Шернур вел», «Край Сернурский» и размещается на  официальном сайте муниципального образования и на странице администрации Сернурского муниципального района в «Контакте».
В течение 2020 года администрация района работала в тесном контакте  с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. 

Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. 
На 1 января 2021 года на хранении в архивном отделе находится 212 архивных фондов,  в которых хранится 27317 единиц хранения на бумажном носителе. За 2020 год исполнено 444 письменный социально – правовой запрос граждан, с положительным ответом –439 запроса. К сожалению, приходится давать и отрицательные ответы заявителям. Это связано с ликвидацией и банкротством предприятий, их документы зачастую оказываются утраченными или не переданными в архивный отдел. 

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА
В 2020 году прошло общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации 1 июля 2020 года. Население Сернурского района проявило активность в этой кампании. Явка составила 79,6%, 86,6% участников голосования одобрило поправки. В период подготовки и проведения общероссийского голосования проведена большая работа по информированию жителей. 

Благодаря инициативам Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина по реализации национальных проектов происходят позитивные изменения в социально-экономической ситуации в республике и районе. 
Слова благодарности выражаем Главе Республики Марий Эл Александру Александровичу Евстифееву, Правительству Республики Марий Эл, депутатам Государственного Собрания Республики Марий Эл, всем депутатам представительных органов Сернурского района за поддержку и плодотворную совместную работу. 
Уважаемые депутаты, только совместной  конструктивной  работой   депутатского корпуса, исполнительной власти, актива района  можно достичь результата в решении вопросов местного значения, а для этого  необходимо правильно выбрать ориентиры, расставить приоритеты и на текущий 2021 год, чтобы реализовать основные стоящие перед нами задачи:
		реализацию национальных проектов;
		поддержку предприятий и представителей бизнеса во всех сферах экономики, эффективное использование земель сельскохозяйственного назначения;
		внедрение успешных практик, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, улучшение инвестиционного климата;
		оптимизация бюджетных расходов за счёт выявления и сокращения неэффективных затрат, концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития и выполнении публичных обязательств.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В своем докладе  я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах социально- экономического развития района за 2020 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Для того, чтобы уровень  жизни был достойным, всем нам необходимо упорно, целенаправленно работать единой командой, ответственно относясь к своим должностным обязанностям и порученному делу. Исполнение вышеперечисленного позволит улучшить качество жизни наших земляков.
Доклад  окончен. Спасибо за внимание.
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