26 декабря  2017 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район», на котором рассмотрены вопросы: 1. О ходе реализации районной подпрограммы «Профилактика правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиками. 2. Об организации деятельности субъектов системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних по предупреждению подростковой преступности. 3. Рассмотрение и утверждение плана   работы Центра профилактики на 2018 год
По первому вопросу выступила заместитель главы администрации по социальным вопросам Ямбаршева Н. М.. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию заместителя главы администрации МО «Сернурский муниципальный район» по социальным вопросам Ямбаршевой Н. М. «О ходе реализации районной подпрограммы «Профилактика правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиками», принять к сведению.
 		По второму вопросу заслушали консультанта Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубину О. И .  По данному вопросу Центр решил:  1. Информацию консультанта Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубиной О. И. «Об организации деятельности субъектов системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних по предупреждению подростковой преступности» принять к сведению. 2. Рекомендовать Комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав администрации МО «Сернурский муниципальный район» повысить эффективность профилактической работы по предупреждению подростковой безнадзорности и преступности.
По третьему вопросу заслушали секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубину  О. И. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубиной О. И. принять к сведению. 2. Утвердить план работы Центра профилактик правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» на 2018 год.
  
  


