15 августа 2018 года состоялось заседание Центра профилактики правонарушений при администрации МО «Сернурский муниципальный район», на котором рассмотрены вопросы: 1. О принимаемых мерах по снижению дорожно-транспортного травматизма. 2. О  взаимодействии органов территориального общественного самоуправления (ТОС) с МО МВД России «Сернурский» в обеспечении безопасного проживания и жизнедеятельности граждан муниципального района. 3. О работе  Центра профилактики правонарушений при администрации Сернурского района  за 1 полугодие 2018 года. Выполнение принятых Центром решений.
По первому вопросу выступила инспектор  ОГИБДД  МО МВД России «Сернурский» Швалева Л. В.  По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию  инспектора  ОГИБДД  МО МВД России «Сернурский» Швалеву Л. В.  «О принимаемых мерах по снижению дорожно-транспортного травматизма» принять к сведению.  2. Рекомендовать ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» продолжить профилактическую работу с населением о соблюдении правил дорожного движения. 
По второму вопросу заслушали заместителя начальника МО МВД России «Сернурский» Лебедева А. В. и заместителя главы администрации  МО «Городское поселение «Сернур» Черных Н. В.    По данному вопросу Центр решил: 1. Информации заместителя начальника МО МВД России «Сернурский» Лебедева А. В. и заместителя главы администрации  МО «Городское поселение «Сернур» Черных Н. В.  « О взаимодействии органов территориального общественного самоуправления (ТОС) с МО МВД России «Сернурский» в обеспечении безопасного проживания и жизнедеятельности граждан муниципального района»  принять к сведению. 2. Рекомендовать администрации МО «Городское поселение «Сернур» принимать меры по организации качественной работы ДНД, поощрять наиболее активных и добросовестных членов, обеспечить членов ДНД нарукавными повязками. 
По третьему вопросу заслушали секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубину  О. И. По данному вопросу Центр решил: 1. Информацию секретаря Центра профилактики правонарушений администрации МО «Сернурский муниципальный район» Шубиной О. И. принять к сведению. 2. Центрам профилактики правонарушений городского и сельских поселений активизировать  работу по профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых  гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения в бытовой сфере.  




