Информация по проверке Прокуратуры Сернурского района от 27.01.2015 г.
Прокуратурой Сернурского района проведена проверка по вопросам соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Проверка показала, что в администрации района не в полной мере проведена обработка персональных данных о судимости в пределах предоставленных полномочий в отношении муниципальных служащих на соответствие их занимаемым должностям в части требования действующего законодательства об отсутствии неотбытого уголовного наказания, исключающего возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы по приговору суда, вступившему в законную силу, а также отсутствия не снятой и не погашенной в установленном порядке судимости.

Прокуратурой Сернурского района направлен иск в суд о обязании провести обработку персональных данных для выявления фактов наличия (отсутствия) судимости.

По результатам проверки в февраля текущего года администрация направила запрос в отношении муниципальных служащих, у которых отсутствовали вышеуказанные сведения в Информационный центр МО МВД России по РМЭ.
