Информационно-аналитическая справка отдела УФМС России по Республике Марий Эл в п. Сернур, о миграционной ситуации на территории Сернурского района за первый квартал 2016 год.


На территории Сернурского района за первый квартал 2016 года зарегистрировано 21 иностранный гражданин (АППГ-50), что на 42% меньше аналогичного показателя прошлого года. Из них 4 зарегистрированы по месту жительства (АППГ-13) и 13 по месту пребывания (АППГ-24).


Основное количество иностранных граждан прибывших за отчетный период составляют граждане Германии – 38%, доля иностранных граждан прибывших из других стран незначительна.


По сравнению с прошлым годом на 75 % уменьшилось количество зарегистрированных граждан Украины, а прибывших из дальнего зарубежья увеличилась (Германия-5 и Великобритания – 2) (АППГ-0). 

Преобладающее количество иностранных граждан регистрировались,  в Сернурском г/п и  Марисолинском с/п, на долю которых приходится более 70% от общего количества поставленных на миграционный учет по месту пребывания.


По месту жительства регистрировались иностранные граждане из Украина – 50%, Таджикистан – 25 и Узбекистан – 25%.
По состоянию на 31 марта 2016 года в районе проживают иностранные граждане –по разрешению на временное проживание -24 и по виду на жительство - 6. Основное место проживания пос. Сернур.


Приток в Республику Марий Эл мигрантов из стран СНГ и дальнего зарубежья обусловлено многими причинами. В основном иностранные граждане въехавшие на территорию Российской Федерации, при пересечении границы указывали цель въезда «частная» - 30%, «работа» - 15%, «туризм» - 28% и «деловая» - 15%.


В текущем году иностранные граждане указавшие цель поездки «Работа» - патент на осуществление трудовой деятельности  не оформляли. В тоже время один гражданин Молдовы, имеющий разрешение на временное проживание работает по трудовому договору оператором АЗС. 


Административные правонарушения совершенные иностранными гражданами и лицами без гражданства.


За отчетный период  по ст. 18.8 КоАП РФ привлечено 2 иностранных гражданина. Из них Сернурское г/п – 1 и Верхне-Кугенерское с/п -1. 


Прогноз развития ситуации, связанной с пребыванием на территории Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства. Влияние мигрантов на криминальную обстановку на территории  Сернурского района.


Участие иностранных граждан и лиц без гражданства в преступлениях и правонарушениях, совершенных на территории района, незначительно и какого-либо существенного влияния на криминальную обстановку в республике не оказывает.


Предполагается в 1 полугодии 2016 года некоторое уменьшение количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Влияние иностранных граждан и лиц без гражданства на криминогенную ситуацию в районе прогнозируется на прежнем незначительном уровне.

 
В связи с изменением федерального законодательства количество иностранных граждан, желающих оформить патенты, дающее право осуществлять трудовую деятельность незначительное, стремящееся к нулю. 

В случае эскалации конфликта на юге-востоке Украины возможен рост количества обращений в УФМС России по Республике Марий Эл граждан за временным убежищем. 
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