Информационно-аналитическая справка отдела УФМС России по Республике Марий Эл в п. Сернур, о миграционной ситуации на территории Сернурского района за 2014 год.


В 2014 году на территории Сернурского района на миграционный учет поставлено 128 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 66% выше аналогичного показателя прошлого года. Из них 11 иностранных граждан по месту жительства и 117 по месту пребывания.

Основное количество прибывших за отчетный период в Сернурский район иностранных граждан составляют граждане из Украины – 58%, Таджикистан – 7%, Германии – 6%, Узбекистана, Кыргызстана и Молдовы по 5%.

По сравнению с прошлым годом более чем в 6 раз увеличилось количество граждан Украины, поставленных на миграционный учет, количество иностранных граждан прибывших из дальнего зарубежья остается на уровне прошлого года – 11.


Преобладающее количество иностранных граждан поставленных на миграционный учет по месту пребывания Сернурское г/п, Зашижемское с/п, Дубниковское с/п и Марисолинское с/п, на долю которых приходится более 70% от общего количества поставленных на миграционный учет по месту пребывания.

По месту жительства в основном ставились Беларусь – 10%, Казахстан – 10%, Молдова – 10%, Таджикистан – 18%, Украина – 54%.


Приток в Республику Марий Эл мигрантов из стран СНГ и дальнего зарубежья обусловлен многими причинами. Большая часть иностранных граждан указывает цель въезда «частная» - 74%. В 2014 году продолжается рост количества иностранных граждан пребывающих в целях осуществления трудовой деятельности 20 гр., а также у целях туризма – 9 гр..


По состоянию на 01 января  текущего года в районе проживает – 11 иностранцев по разрешению на временное проживание и 7 иностранных граждан по виду на жительство. Основное место проживания пос. Сернур.


В 2014 году иностранные граждане поставленные на учет разрешения на работу не оформляли и 3 иностранных гражданина оформляли патент для работы у частных лиц.

 
Влияние мигрантов на криминальную обстановку на территории  Сернурского района.

Участие иностранных граждан и лиц без гражданства в преступлениях и правонарушениях, совершенных на территории района, незначительно и какого-либо существенного влияния на криминальную обстановку в республике не оказывает.


Прогноз развития ситуации, связанной с пребыванием на территории Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства.


Предполагается в 1 полугодии 2015 года некоторое увеличение количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан и лиц без гражданства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Влияние пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на криминогенную ситуацию в районе прогнозируется на прежнем незначительном уровне.

 
В связи с изменением федерального законодательства снизится количество иностранных граждан, оформивших патенты, дающее право осуществлять трудовую деятельность. 


В случае эскалации конфликта на Украине продолжится дальнейший рост количества обращений в УФМС России по Республике Марий Эл граждан Украины. 
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