Доклад

 администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» об осуществлении муниципального

 контроля за 2012 год

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности


В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» осуществляется муниципальный контроль в сфере соблюдения юридическими и физическими лицами соблюдения земельного законодательства. Данный вид контроля возложен на администрацию муниципального образования «Советский муниципальный район», на основании принятого Собранием депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» решения.


Проведя анализ муниципального правового акта, устанавливающего обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля, исходя из их достаточности, полноты, объективности, доступности для юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, возможность их исполнения и контроля, отсутствия признаков коррупциогенности, установлено, что муниципальные правовые акты: «Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Советский муниципальный район», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» от 22.11.2006г. №233 (с последующими изменениями), «Административный регламент при проведении муниципального земельного контроля», утвержденный постановлением администрации Советского муниципального района от 31.12.2009г. №819 (с последующими изменениями) соответствует требованиям Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности


В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" уполномоченным органом на осуществление муниципального контроля в сфере соблюдения юридическими и физическими лицами соблюдения земельного законодательства на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» является исполнительно-распорядительный орган – администрация муниципального образования «Советский муниципальный район». 

Основными функциями муниципального контроля на территории муниципального образования «Советский муниципальный район» является контроль за соблюдением обязательных требований или требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере земельного законодательства.

Нормативно-правовые акты муниципального образования «Советский муниципальный район», регламентирующие осуществление муниципального контроля: «Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Советский муниципальный район», утвержденное решением Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» от 22.11.2006г. №233 (с последующими изменениями), «Административный регламент при проведении муниципального земельного контроля», утвержденный постановлением администрации Советского муниципального района от 31.12.2009г. №819 (с последующими изменениями).


Взаимодействие администрации с иными органами по вопросу осуществления муниципального контроля в сфере соблюдения юридическими и физическими лицами земельного законодательства в 2012 году не осуществлялось. 

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля


В бюджете муниципального образования «Советский муниципальный район» на 2012 год расходов на осуществление муниципального контроля в сфере соблюдения юридическими и физическими лицами земельного законодательства территории муниципального образования «Советского муниципального района» не предусмотрено.

Штатных сотрудников по осуществлению муниципального контроля в администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» не предусмотрено. Должностное лицо, осуществляющее муниципальный контроль, устанавливается распоряжением администрации Советского муниципального района о проведении плановой выездной проверки из числа работников отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Советского муниципального района. 

Лица, которым дополнительно вменены обязанности по осуществлению муниципального контроля необходимыми знаниями, умениями и навыками в полной мере не обладают. Необходимы мероприятия по повышению соответствующей квалификации.

В 2012 году работниками отдела по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Советского муниципального района проведено 3 плановые проверки.


Эксперты и представители экспертных организаций для проведения мероприятий по муниципальному контролю в 2012 году не привлекались.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля



За 2012 год администрацией проведено 3 плановые выездные проверки (100% от плана):

· в отношении ООО «Молочные продукты» (02-03 апреля 2012 года);

· в отношении ИП Черепанов А.В. (04 июня 2012 года);

· в отношении ГБОУ СПО РМЭ «Аграрно-строительный техникум» (16 ноября - 07 декабря 2012 года).

Для проведения проверок эксперты и экспертные организации не привлекались.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений



В ходе проведенных плановых проверок нарушений не выявлено, никаких действий и иных мер реагирования уполномоченными органами не предпринималось.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля



Проведение плановых проверок в соответствии с Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» является эффективным инструментом по пресечению и устранению нарушений в сфере земельного законодательства. Заблаговременно опубликованные Годовые планы проверок дисциплинируют проверяемые юридические лица, которые до проверки устраняют имеющиеся нарушения. 

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля



Осуществление муниципального контроля должностными лицами, не освобожденными от основной работы (должностных обязанностей) сказывается на количественной численности проводимых проверок в год. Целесообразно ввести в штат администрации отдельную единицу для осуществления муниципального контроля.

Приложения


- Форма №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за январь-декабрь 2012 года».


- Пояснительная записка к форме №1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за январь-декабрь 2012 года».

И.о.главы администрации

Советского муниципального района
А.Г. Глазырин



