Парковка у домов и пожарная безопасность
    Своевременное предотвращение пожара является на сегодняшний день одной из основных задач практически для любого населенного пункта, ведь любой пожар гораздо легче потушить, если он только начался, чем потом бороться с ним на большой территории, подвергая себя опасности. Основными средствами, которые применяются для тушения пожара, являются пожарные машины. Для того, чтобы данная техника могла подъехать к источнику возгорания, в населенных пунктах должны быть пожарные проезды.
   Прежде всего, пожарный проезд должен быть сквозным, и всегда свободным для проезда пожарной техники. Установка блоков, ограждений и иных конструкций, препятствующих проезду пожарного автомобиля, также недопустима с точки зрения пожарной безопасности.  А поскольку транспортных средств на сегодняшний день насчитывается очень много, их владельцы не находят ничего лучше, как оставить автомобиль на ночь, а то и на несколько дней на первом попавшемся свободном месте. А между тем, это место может оказаться частью пожарного проезда. В случае возникновения пожара пожарный автомобиль не сможет подъехать максимально близко к многоквартирному дому и оказать своевременную помощь пострадавшим. Ширина пожарного проезда напрямую зависит от того, сколько этажей имеют дома, расположенные рядом с ним. В целом минимальная ширина пожарного проезда должна составлять не менее 3,5 метров, если рядом находятся пятиэтажные и менее дома.
   Говоря о многоквартирных домах, многоэтажных общественных зданиях, не следует забывать и о частном жилом секторе, особенно в садоводческих товариществах, в деревнях и поселках. Ширина пожарного проезда в условиях, как правило, стесненной, часто хаотичной, самовольной застройки, не менее важна, так же как и наличие противопожарных разрывов, уберегающих собственников от быстрого, а при наличии сильных порывов ветра стремительного распространения огня по всей территории населенного пункта. В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации  противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями запрещается использовать для складирования материалов, оборудования и тары, а так же для стоянки транспорта. Руководитель организации обеспечивает исправное содержание (в любое время года) дорог, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям, наружным пожарным лестницам и пожарным гидрантам. Запрещается использовать для стоянки автомобилей разворотные и специальные площадки, предназначенные для установки пожарно-спасательной техники.

   Помните, неправильно припаркованный вами автомобиль, может послужить препятствием для прибытия оперативных служб (пожарных, полиции, скорой) и, как результат, стоить чьей-то жизни.
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