Отчет
о деятельности главы муниципального образования «Советский муниципальный район» за 2014 год


Уважаемые депутаты и приглашённые!

 Структуру органов местного самоуправления района составляют :

· представительный орган муниципального образования, именуемый Собрание депутатов МО «Советский муниципальный район»;

· глава муниципального образования, именуемый председатель Собрания депутатов;

· исполнительно-распорядительный орган, именуемый администрация муниципального района;

· финансовый отдел муниципального образования.


Глава МО в соответствии с ФЗ № 131 « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» является высшим должностным лицом МО и в случае избрания его представительным органом из своего состава исполняет полномочия председателя. Глава МО подконтролен и подотчётен населению и Собранию депутатов. Ежегодно он представляет отчёт о результатах своей деятельности в соответствии с полномочиями, установленными ФЗ №131, Уставом МО, Регламентом Собрания депутатов. 

Руководствуясь Конституцией РФ, федеральными законами, Конституцией Республики Марий Эл, Уставом МО «Советский муниципальный район», я, как глава МО «Советский муниципальный район», председатель Собрания депутатов, направляю свою деятельность на нормативно-правовое обеспечение социально-экономического и культурного развития района, исполнение бюджета, осуществление муниципального финансового контроля, обеспечения конструктивных отношений с Правительством Республики Марий Эл, Государственным Собранием, Советом муниципальных образований, с органами государственной власти по Республике Марий Эл и Советскому району, органами местного самоуправления республики и района, прокуратурой района, средствами массовой информации, с общественными организациями, трудовыми коллективами, избирателями района. 


Каковы же результаты деятельности за 2014 год? 

Самые важные, считаю, - успешно организованные и проведённые на территории района выборы депутатов в законодательный орган республики и представительные органы поселений, района. 

С весны 2014 года шла планомерная, серьёзная работа по выдвижению кандидатов в депутаты трёх уровней, утверждение кандидатур на местном и региональном политсовете, подготовка документов для регистрации, встречи кандидатов с населением, предварительное внутрипартийное голосование во всех 8 поселениях, агитационная работа среди избирателей, содействие в подготовке окружных избирательных участков. Результаты выборов в районе, думаю, можно считать оценкой проделанной работе. Так, при явке 51,45% за Сальникова А.А. проголосовало 75,6% избирателей, за Партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 72,5 %. По избирательным округам было выдвинуто 92 кандидата от «ЕДИНОЙ РОССИИ», 9 кандидатов-самовыдвиженцев выдвигались как дублёры основных, обеспечивая альтернативу, 7 кандидатов баллотировались от других политических  партий. 5 из них выставили свои кандидатуры на избирательные округа городского поселения Советский. Предпочтение избирателей было отдано кандидатам от «ЕДИНОЙ РОССИИ»:

в 4-х поселениях в состав депутатского корпуса вошли только они, в трёх округах большее количество голосов избирателей получили дублёры и только в одном поселении 1 мандат получил кандидат от КПРФ. В Госсобрании РМЭ наш район представляют Сальников А.А., кандидат-одномандатник, и Смирнов А.А., кандидат от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».  


Хочется высказать слова благодарности за помощь и поддержку своим коллегам, руководителям, администрациям поселений, всем избирателям.

Вторая не менее важная сторона деятельности главы МО в 2014 году – формирование органов местного самоуправления района и поселений на следующие 5 лет.

В соответствии с законодательством проведены все необходимые мероприятия по подготовке и проведению сессий во всех поселениях района, на которых были избраны главы муниципальных образований, председатели Собраний депутатов, делегированные депутаты на уровень района, главы администраций поселений по результатам конкурсов.


Впервые избраны главами МО 7депутатов, 2 депутата, избранные на эту должность с опытом работы в предыдущих созывах. Назначены главами администраций поселений люди, уже зарекомендовавшие себя в органах местного самоуправления. Вновь и впервые назначена главой администрации городского поселения Советский Мухина Галина Николаевна.


21 октября в соответствии с решением районного Собрания шестого созыва подписан трудовой контракт с главой администрации района Епифановым В.Е..Кроме того, подписан трудовой контракт с руководителем финансового органа района Таныгиной А.Я. Оба руководителя имеют большой и успешный опыт работы в органах местного управления. 

Формирование районного Собрания путём делегирования двух депутатов от каждого поселения (Главы МО, председателя  Собрания депутатов и депутата)  повлекло за собой уменьшение общего числа депутатов в районе (вместо 108 по Уставу теперь нас 92) и увеличение нагрузки на делегированных в район депутатов: им приходится работать и внутри своего поселения и на районном уровне. 8  из 16 депутатов являются главами МО, председателями Собраний депутатов, а внутри районного Собрания  имеет свои депутатские поручения, как и другие 8 депутатов, делегированных от поселения.

Заместителем председателя Собрания депутатов является Марышев Виктор Геннадьевич. депутат от Алексеевского многомандатного избирательного округа № 1.


Секретарём Собрания депутатов избрана Павлова Надежда Ивановна, депутат от Ново-Фокинского многомандатного избирательного округа № 1, глава МО, председатель Собрания депутатов городского поселения Советский.


Сохранены  три постоянные комиссии:

1) постоянная комиссия по бюджету, платежам, экономическим вопросам и предпринимательству: председатель — Виноградова Людмила Валерьевна,депутат от Кужмаринского  многомандатного избирательного округа №1, глава МО «Кужмаринское сельское поселение», председатель Собрания депутатов; в состав комиссии вошли


-Прозорова Валентина Аркадьевна


-Павлова Надежда Ивановна


-Марышев Виктор Геннадьевич


-Кавказин Ростислав иванович

2) постоянная комиссия по законности, правопорядку, социальным вопросам: председатель — Халтурин Сергей Михайлович, депутат от Вятского многомандатного избирательного округа № 1, заместитель председателя Собрания депутатов Вятского сельского поселения; в составе комиссии


-Конакова Зоя Александровна


-Васильева Наталья Евгеньевна


-Сергеева Наталья Ивановна


-Карнацкая Людмила Аркадьевна

3) постоянная комиссия по вопросам сельского хозяйства, промышленности и строительства: преседатель — Богачук Надежда Ивановна, депутат от Верх-Ушнурского  многомандатного избирательного округа №1, глава МО « Верх-Ушнурское сельское поселение», председатель Собрания депутатов; в составе комиссии


-Виногорова Любовь Вилорьевна


-Петухов Алексей Иванович


-Мельников Валерий Александрович


-Николаев Юрий Владимирович


В соответствии со статьёй 60 Регламента Собрания депутатов района образована Группа по контролю за соблюдением Регламента Собрания депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» в  составе:

1)Конакова Зоя Александровна

2) Прозорова Валентина Аркадьевна

3) Николаев Юрий Владимирович

Распоряжением главы муниципального образования «Советский муниципальный район» создана Рабочая группа для   проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Собрания депутатов района, в состав которой вошли консультант Собрания депутатов района Мамаева Марина Александровна, Павлова Надежда Ивановна. Петухов Алексей Иванович.


Имеют образование:



высшее — 15 депутатов



среднее специальное — 1 депутата




По возрасту:



от 30 до 40 — 2 депутата



от 40 до 50 — 6 депутата



от 50 до 60 — 8 депутатов




По сфере деятельности:



работники жилищно-коммунальной службы — 1 депутат



работники образования — 7 депутата



работники здравоохранения — 2 депутата



работники культуры — 1 депутат



работники тепловых сетей — 1 депутат



индивидуальные предприниматели — 2 депутата



работники сельского хозяйства – 1 депутат

В соответствии с главой 3 Регламента Собрания депутатов района в Собрании депутатов муниципального образования «Советский муниципальный район» шестого созыва создана депутатская группа «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в количестве 16 депутатов. Руководитель депутатской группы — Марышев Виктор Геннадьевич,


Состав Собрания депутатов района шестого созыва:

Всего депутатов — 16

Из них женщин — 10


Избранных впервые в районное Собрание депутатов — 13 депутатов, из них 8 депутатов избирались в Собрание депутатов поселений  


Избранных повторно — 2 депутата:Марышев В.Г., Кавказин Р.И.


Избранных в третий раз — 1 депутат: Антоничева В.К..

Работа депутатского корпуса шестого созыва строится в соответствии с Программой деятельности, утверждённой депутатами на год. С октября по декабрь 2014 года подготовлено и проведено новым шестым созывом 6 сессий, 6 заседаний постоянных комиссий, 1 День депутата, 2 публичных слушания, рассмотрено и утверждено 35 решений. Всего за 2014 год, с учётом работы пятого созыва, проведено 12 сессий, 14 заседаний постоянных комиссий, 3 Дня депутата, утверждено 73 решения, из которых опубликовано - 13, размещено на сайте – 44, обнародовано -28, направлено в Министерство юстиции РМЭ для внесения в реестр - 28. В течение отчётного периода издано 121 распоряжение, 5 постановлений, получено 148 писем, направлено исходящей корреспонденции – 119.

Проекты нормативных правовых актов и решения проходят антикоррупционную экспертизу в Собрании депутатов, направляются на согласование в прокуратуру района.


Необходимо отметить, что нормотворческая работа Собрания депутатов района проходит в тесном сотрудничестве с администрациями района и поселений. Причём чаще всего именно Собрание депутатов района берёт на себя организующую и консультационно-методическую функцию: помогает в формировании повестки дня сессий, подготовки проектов решений, согласует время проведения сессий и присутствие на них закреплённых за поселением специалистов района, дату и место проведения публичных слушаний, подготовку и направление материалов в необходимые инстанции. Это даёт положительные результаты: сессии проходят на хорошем организационном уровне, нормативные правовые акты своевременно направляются на экспертизу, обнародуются, своевременно, регулярно и грамотно вносятся изменения в Уставы и другие муниципальные акты. В этом отношении наш район неоднократно ставили в пример другим муниципальным районам и Министерство юстиции РМЭ, и Управление Министерства юстиции РФ по РМЭ.

Большое внимание уделяется мной содействию и оказанию помощи депутатам района и поселений в работе с избирателями. Встречи с избирателями, приём граждан, работа с обращениями граждан, знакомство с работой депутатов Государственного Собрания РМЭ, с депутатом Государственной Думы РФ, совместное участие в общественно-массовых мероприятиях позволяют депутатам учиться правильно строить отношения со всеми структурами власти, представляя интересы своих избирателей. В 2014 году особенно удачным для депутатов и жителей п.Советский, п.Ургакш стало совместное с Сальниковым А.А., депутатом Государственного Собрания РМЭ,  отстаивание проекта по освещению трассы Йошкар-Ола – Уржум, проходящей вдоль п.Советский и п.Ургакш. Участок в тёмный период времени с каждым годом становился всё более опасным и для водителей и для пешеходов. Результат обращений: не только были проведены работы по установке светильников вдоль автомобильной дороги протяженностью 5 км, но и получен официальный ответ главы Правительства РФ со словами благодарности за активную гражданскую позицию на письмо-обращение советчан в адрес Региональной общественной приёмной Д.А.Медведева.   

Входя в состав Правления Совета муниципального образования РМЭ и являясь заместителем Председателя Правления имею, как и мои коллеги из других 17 муниципальных образований республики, реальную возможность конструктивного сотрудничества с Правительством республики, Государственного Собрания, министерств и ведомств, представители которых принимают участие в наших заседаниях. 

Совет МО РМЭ активно пользуется возможностью участвовать в обсуждении проектов законов РМЭ, связанных с деятельностью и полномочиями органов местного самоуправления, выходить с законодательными инициативами на уровень ГД РФ. 

СМО -  это хорошая школа передового опыта. Ежегодно  мы 2-3 заседаний проводим с выездом в районы республики. В 2014 г. познакомились с опытом работы органов местного самоуправления Волжского, Килемарского районов.   4 июля 2014 года делегация СМО РМЭ, в составе которой была и я, посетила с рабочим визитом г. Киров, познакомилась с опытом работы кировчан и подписала договор о сотрудничестве СМО РМЭ с Ассоциацией муниципальных образований Кировской области. 

У наших соседей есть чему поучиться: очень эффективно работают городские ТОСы, местные инициативы, в течение нескольких лет реализуемые на территории Кировской области, дали неплохие результаты в вопросах благоустройства территорий, активного привлечения жителей к решению местных проблем. Опыт работы Кировской области лёг  основу конкурса местных инициатив в нашей республике. В 2014 году муниципалитетами республики подготовлены 103 проекта, 6 из них были наши, 4 (Вятский-2, Ронга, Алексеевский) прошли конкурс и получили финансовую поддержку из республиканского бюджета. В этом году от района заявлены 4 проекта: Городское поселение Советский., Кужмаринское сельское поселение (2 проекта), Вятское сельское поселение.  

Опыт соседей вдохновил на создание при администрации городского поселения Советский Общественного Совета из инициативных граждан. Утверждено Положение, регламентирующее деятельность этой организации, избран председатель, проведён круглый стол по вопросам благоустройства центральной части п. Советский в весенне-летний период 2015 года.

Определённый результат есть и от работы в  группе по вопросам сбалансированности местных муниципальных бюджетов, оптимизации полномочий органов местного самоуправления Окружного консультативного Совета по развитию местного самоуправления в Приволжском федеральном округе. Окружной консультативный Совет работает под руководством Бабича Михаила Викторовича, полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе. Заседания рабочих групп проходят в режиме видеоконференцсвязи в Доме правительства, в кабинете федерального инспектора по РМЭ Логинова Павла Борисовича. Мы, как представители регионов ПФО, обсуждает проблемные вопросы местного самоуправления и отсылаем свои предложения руководителю группы. На заседании 18 декабря 2014 года в Казани были подведены итоги деятельности Совета за 2014 год: нами выработано более 200 предложений , 50% предложений учтены при внесении изменений в федеральное законодательство. Представлять точку зрения региона на ту или иную проблему, признаюсь, очень непросто и ответственно, однако при подготовке к заседанию оказывают помощь Совет МО, министерства и ведомства РМЭ.

Как глава МО «Советский муниципальный район» представляю свой муниципалитет на заседаниях Президиума Госсобрания, сессиях, Днях депутата, парламентских слушаниях. Это позволяет знать законодательную базу РМЭ, приводить нормативно-правовую базу района в соответствие с действующим законодательством, выходить с предложениями на законодательный уровень республики. держать под вниманием и контролем деятельность исполнительно-распорядительной власти района, направленную на исполнение принятых законов.

Представительные функции в полной мере осуществляются на встречах в трудовых коллективах, с населением, с общественными объединениями района и поселений. Часто приходится держать отчёт за всё, что в компетенции органов местного самоуправления и даже больше. Однако деловое сотрудничество с администрацией района, общение с руководителями предприятий, встречи с активистами-общественниками, приём граждан помогают быть в курсе самых острых проблем и определённым образом снимать проявляемую в отдельных случаях напряжённость. Именно встречи с жителями поселений, открытые диалоги, обсуждение намеченных планов, существующих проблем позволяют гражданам видеть работу органов местного самоуправления и содействуют  взаимопониманию между населением и властью. 

 2015 год – особый год: 70 лет Великой Победы, 80 лет Советскому району, 95 лет Республике Марий Эл, выборы Главы республики. Всё это на фоне непростых межгосударственных политических отношений, введённых санкций, экономического кризиса внутри государства. Рост цен, уровень заработной платы, сокращение рабочих мест, растущая  безработица неизбежно влекут за собой социальное недовольство, недоверие к представителям власти всех уровней. 


Мы, депутаты, понимаем, что в такие периоды очень важно не допустить проявления массового недовольства, самим правильно ориентироваться в складывающейся политико-экономической ситуации, не впадать в панику, депрессию, а искать пути решения проблем, брать определённую ответственность, инициативу на себя и помочь в этом своим избирателям. Россия не раз переживала трудные времена, но проходя через трудности, становилась ещё более крепкой и сплочённой. Именно сплочённости и уверенности в своих силах хочется пожелать всем, от кого впрямую зависит социально-экономическое развитие нашего района.

