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Уважаемые  Валентина Кузьминична, 

Анатолий Геннадьевич,  

депутаты и приглашенные!
Подводя итоги оперативно-служебной деятельности за 2016 год,  необходимо отметить, что состояние оперативной обстановки  на территории ответственности межмуниципального отдела МВД России «Советский»  в отчетном периоде оставалось стабильным и подконтрольным. Основные  действия межмуниципального отдела были сосредоточены на приоритетных направлениях борьбы с преступностью, охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, профилактике правонарушений.    Несмотря на насыщенность указанного периода  различными  массовыми мероприятиями, нам удалось  обеспечить общественный порядок  и безопасность в период их проведения, а также добиться положительных результатов по ряду направлений деятельности.  По итогам  года МО МВД России «Советский»  занял 3 место из 9 отделов Республики. 

В течение 2016 года на территории Советского района количество зарегистрированных сообщений о преступлениях и происшествиях уменьшилось по сравнению с прошлым годом на 26,2% (с 4882 до 3602). Надо отметить, что по всем зарегистрированным сообщениям организовывались выезда сотрудников полиции и принимались меры по сбору необходимых материалов и своевременному принятию квалифицированных решений. 
По результатам рассмотрения сообщений о преступлениях и происшествиях принято 207 решений о возбуждении уголовного дела (АППГ:247), 299 решений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ:318), 340 решений о передаче по подследственности (подсудности) или территориальности (АППГ: 575). 
На общем фоне снижения преступности по республике отмечено снижение  преступности и в нашем районе на 22,4% (на 80 преступлений) - с 357 до 277.   По республике снижение  преступности по сравнению с 2015 годом составило 13,7%.

          Проведенный  анализ показывает, что  снижение  преступности  обусловлено снижением преступности  по таким категориям преступлений как  тяжкие и особо тяжкие преступления - снижение с 42 до 41; средней  и небольшой тяжести – снижение с 315 до 236.
Снижение преступности наблюдается по таким составам преступлений,  как : разбои – с 1 до 0; кражи – с 94 до 81; кражи из дач, садовых домиков – с 1 до 0; кражи транспорта– с 2 до 1; кражи со склада, баз, магазинов – с 7 до 6; мошенничество – с 5 до 0; вымогательство – с 2 до 0; взяточничество – с 3 до 2.
Рост преступности наблюдается по следующим составам :  тяжкие и особо тяжкие против личности – с 11 до 18; убийства- с 2 до 3;  умышленное причинение  вреда здоровью – с 4 до 6; изнасилования – с 2 до 4;  грабежи – с 7 до 8; кражи  из квартир – с 7 до 9 кражи из автомобилей – с 1 до 5; кража автомобиля- с 0 до 1; угоны  автомобилей – с 5 до 6; хищение оружия – с 0 до 1; поджоги  - с 1 до 2; преступления экономической направленности по линии дознания – с 0 до 2. 

Если проанализировать структуру совершенных на территории Советского района преступлений, то можно отметить, что по-прежнему, в рейтинге наиболее совершаемых преступлений «лидируют» кражи -  81 факт (29,2%); побои – 25 фактов (9%), повторное управление транспортным средством  в состоянии алкогольного опьянения – 17 (6,1%), незаконное приобретение и хранение  наркотических средств – 16 (5,8%)   причинение легкого вреда здоровью – 15 (5,4%);  угроза убийством – 10 (3,6%); грабежи -  8 (2,9%); повреждение чужого имущества – 8 (2,9%) умышленное причинение тяжкого вреда здоровью– 6 (2,2%); угоны автотранспорта – 6 (2,2%)  и др. 

            Анализ  социально-криминологических характеристик совершенных преступлений показывает, что из 277 совершенных преступлений на территории Советского  района 121 преступление совершено 113 лицами, которые находились  в состоянии алкогольного опьянения (рост на 29,9%),  то есть это почти половина всех совершенных преступлений. Лицами в состоянии опьянения совершено: убийств - 4 (АППГ: 2), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью - 4 (АППГ: 4), грабежей - 5 (АППГ: 4).  
125 лиц, ранее совершавших преступления,  вновь совершили 141 преступление на территории ответственности  (рост на 28,9%).  Здесь нужно отметить, что  в большей части это одни и те же лица, которые состоят на профилактических учетах в МО; регулярно проверяются по месту жительства, но зачастую их образ жизни - злоупотребление спиртными напитками,  отсутствие постоянного источника дохода,  аморальное поведение – не дают им  встать на путь исправления, ими совершаются  повторные преступления.     

Среди  участников преступлений доля лиц, не имеющих постоянного источника дохода, составляет 144 человека (снижение на 2% с АППГ).
 В числе установленных преступников 29 женщин (АППГ:46);  18 учащихся и студентов (АППГ:10).  
           Вызывает озабоченность рост преступности среди несовершеннолетних. Всего несовершеннолетними совершено 18 преступлений (АППГ:9), это: кражи - 10 преступлений, угоны автотранспортных средств – 2 пр., умышленное причинение легкого вреда здоровью - 1 пр., повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения   - 1 пр., связь с наркотиками - 1 пр., грабеж - 1 пр.,  умышленное повреждение чужого имущества - 1 пр., изнасилование - 1 пр. В возрасте от 14 до 15 на территории Советского  района совершили преступления 6 человек (АППГ:4);  в возрасте от 16 до 17 лет преступления совершены 10 лицами (АППГ:7). В основном, это дети из неблагополучных семей, уже состоящие  на профилактических учетах в МО. 

           Здесь хотелось бы отметить низкую роль в воспитании детей в семьях, функции которых фактически переложены на образовательные учреждения, в связи с чем,  возникает необходимость в усилении профилактической работы  в школах. К сожалению,  сотрудник ПДН  в нашем районе всего один,  поэтому  в наступившем  году  необходимо активизировать совместную  профилактическую работу МО с комиссией по делам несовершеннолетних при администрации Советского района.  
 Как видно из вышеизложенного, традиционно общий массив преступлений составляют  преступления  имущественного характера – кражи, а также преступления превентивной  направленности  - это побои, угроза  убийством, то есть бытовые преступления. 

Как и прежде хотелось бы отметить, что причинами,  способствующими совершению краж, в большей части являются легкомыслие самих собственников по сохранности своего имущества; некоторые организации и предприятия халатно относятся к мерам по  техническому укреплению  и оснащенности своих объектов. В  связи с этим мы можем  лишь направлять представления об устранении причин, способствовавших совершению  преступления, в адрес безответственных собственников имущества.

Отдельно хотелось бы остановиться на преступлениях и правонарушениях, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Эта тема, к сожалению,  остается  остро актуальной; лиц, употребляющих наркотические вещества, меньше не становится; наркомания приобретает характер эпидемии. В зоне риска находятся наши знакомые, родственники, что особенно  страшно – наши дети. 

               Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, относится к преступлениям против здоровья и общественной нравственности. Одним из наиболее распространенных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков на территории Советского района, является незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов (предусмотрены ст. 228 УК РФ).  Ежеквартально совместно с МУЗ «Советская ЦРБ» проводится биохимическая проверка анализов лиц, состоящих на профилактическом и диспансерном учете как лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических средств. К сожалению, эта процедура является добровольной, хотя и дает какие-то результаты для выявления лиц, потребляющих наркотические средства. В настоящее время на учете на территории Советского района состоит 56 лиц; выявлено 26 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.  
В течение 12 месяцев 2016 года  на территории ответственности МО МВД России «Советский» зарегистрировано 17 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ:18). 
Считаю, что проблема наркомании общая и должна решаться и освещаться на всех уровнях. В целях профилактики необходимо организовать работу по освещению проблемы наркомании в образовательных учреждениях, средствах массовой информации.  Активно обсуждать эту проблему с родителями учащихся на родительских собраниях; рекомендовать им  тестировать своих детей, учитывая, что средства для тестирования свободно продаются в аптеках и просты в использовании.  
 На одном уровне с наркоманией можно поставить проблему алкоголизации населения.  Как было сказано, около половины преступлений  совершаются на почве пьянок. Конечно, важнейшую роль в сдерживании этой проблемы сыграло решение правительства об изъятии  с реализации так называемых «фунфыриков», но какими  жертвами   далось это решение.  Народ у нас изворотливый,  поэтому очень скоро «фунфырики» заменятся самогоноварением, в связи с чем,  обращаюсь ко всем с просьбой  об информировании полиции  по подобным фактам.  

Нашими сотрудниками в 2016 году было пресечено 273 административных правонарушения, из которых только за потребление алкоголя в  местах, запрещенных законом, -  230; за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения - 42. Выявлено 1 правонарушение, связанное с нахождением в состоянии алкогольного опьянения несовершеннолетним. 

Проблемы профилактики преступлений  лицами, совершившими преступления в состоянии алкогольного опьянения, дважды рассматривались на заседаниях комиссии по профилактике правонарушений при  администрации  Советского района ( Протокол № 1 от 9 февраля 2016 года № 2 от 1 июля 2016 года); на координационном совещании  правоохранительных органов  в марте 2016 года;  ежеквартально на совещаниях при подведении итогов, где давалась принципиальная оценка сотрудникам и руководителям служб. 

Была и остается  весьма актуальной  проблема  обеспечения  безопасности  дорожного движения.

В 2016 года на территории обслуживания МО зарегистрировано 309 дорожно-транспортных происшествий (АППГ: 343), в том числе с пострадавшими  - 34  (АППГ: 41), в которых погибло 6 человек (АППГ: 4) и получили ранения 54 человека (АППГ:67). 

           Анализ показывает, что основные причины ДТП с сопутствующими неудовлетворительными дорожными условиями на протяжении последних лет остаются прежними. Межмуниципальным отделом  ведется масштабная работа для снижения уровня аварийности:  сотрудниками ГИБДД совместно с представителями эксплуатирующих и обслуживающих улично-дорожную сеть предприятий проводятся комплексные, контрольные и специальные проверки состояния и содержания улиц и дорог района (в т.ч. проверки работы наружного освещения). По результатам проверок по фактам дорожно-транспортных происшествий, которым сопутствовали неудовлетворительные дорожные условия, отделением ГИБДД привлечено к ответственности  48 должностных и 10 юридических лиц. 

           Проводится работа по пропаганде безопасности дорожного движения, налажено взаимодействие со СМИ. На страницах районных газет  «Вестник района», «Район илыш», опубликованы 36 статей по тематике безопасности дорожного движения.  Также ведется масштабная работа по пропаганде безопасности дорожного движения и профилактике детского травматизма в образовательных учреждениях, ежегодно проводится мероприятие «Безопасное колесо».

 Сотрудниками ГИБДД наложено административных штрафов на сумму  3 742 800 рублей; взыскано штрафов 3 486 090 рублей, из которых  2000 рублей  поступили  в федеральный бюджет; остальные деньги – в бюджет Республики Марий Эл.
Одной из главных задач в деятельности ОВД является обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений.  Сотрудниками МО в течение года обеспечивался общественный порядок и безопасность в ходе проведения массовых общественно-политических и культурно-зрелищных  мероприятий;  проводились  планомерные профилактические мероприятия  с лицами, состоящими на административном надзоре; профилактическом учете.   
 Хотелось бы отметить с положительной стороны уменьшение количества преступлений, совершенных в общественных местах  - с 78  до 61 и на улице -  с 59 до 47. Немалую роль в этом сыграло проведение таких профилактических мероприятий, как  «Улица»,  «Быт», «Подросток». 
Конечно, без проведения профилактической работы преступлений  могло быть совершено больше, поэтому данному  направлению деятельности межмуниципальный отдел  уделяет особое внимание.  

Здесь стоит отметить, что значительный вклад в профилактику правонарушений и поддержание  правопорядка на обслуживаемой  территории вносят участковые уполномоченные полиции, которых по штатной численности  8 сотрудников.  За каждым закреплено по несколько административных участков. Ими были установлены  виновные в совершении 69 преступлений.  Кроме того, участковыми уполномоченными полиции проводилась работа с 363 лицами, состоящими  на профилактических учетах в МО, а именно: проводились ежедневные профилактические беседы,  посещение по месту жительства, беседа с родственниками, соседями, а также, в случае выявления правонарушений, -привлечение к административной ответственности.  

Велась планомерная работа и с лицами, состоящими на административном надзоре, ранее судимыми. Согласно графику, указанные  лица навещались по месту жительства, в том числе, и в ночное время.  В отношении лиц, нарушивших наложенные судебные ограничения, направлялись ходатайства в суд о замене наказания.  
В целях  предупреждения семейного неблагополучия совместно  с представителями субъектов профилактики было проведено 82  рейдовых мероприятия, в ходе которых посещались  семьи, состоящие на учете. В ходе рейдов посещено 85 семей, находящихся в социально-опасном положении, в том числе 16 семей, состоящих на учете в ПДН МО. 
В текущем году силами участковых уполномоченных полиции с привлечением сил общественности (ДНД, представителей районного отдела образования, комиссии по делам несовершеннолетних) систематически  проводились рейдовые мероприятия на улицах и общественных местах.  

Привлекались к общественной работе и добровольные народные дружины.  Их у нас в районе всего 8, в которых задействованы 160 человек.  В 2016 году 86 дружинников привлекались к  патрулированию улиц;  744 дружинника участвовали  при проведении массовых мероприятий; раскрыто 3 преступления  и задержаны 2 лица, совершивших преступления, при их способствовании. Мы и впредь собираемся сотрудничать с народными дружинами.     
Уважаемые депутаты!
В завершении своего доклада хочу обратиться с просьбой о продолжении нашего сотрудничества в борьбе с криминальными проявлениями  на территории Советского района.  Как предложение хотелось бы внести просьбу администрации Советского района  оснастить улицы и особенно многолюдные места поселка Советский камерами видеонаблюдения, что облегчило бы нашу работу в поимке криминального элемента. Как пример могу привести участившиеся в этом году кражи с крупных продуктовых магазинов  поселка Советский. Было установлено, что злоумышленники перемещались на транспортном средстве, которое установить  не удалось. 
Со своей стороны обещаю, что коллектив районного отдела полиции будет и в дальнейшем совершенствовать свою работу, направленную на обеспечение безопасности граждан, повышение своего профессионализма. Наша задача - своевременно и качественно реагировать на нарушение правопорядка, осуществлять профессионально грамотную работу по предоставлению гражданам различных государственных услуг, повышать   доверие граждан к сотрудникам органов внутренних дел. 

Хочу выразить  слова благодарности депутатам Собрания депутатов МО «Советский муниципальный район», администрации Советского района, а также  гражданам, которые  занимают активную жизненную позицию, и душой болея за район,  беспокоятся о его  благоустройстве, указывают нам на недостатки в работе. Мы конструктивно  воспринимаем  критику, так как понимаем, что оценка  нашей  деятельности гражданами – одна из самых  важных в нашей работе!

Спасибо за внимание! 


