

Доклад
председателя Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл Карпова В.Н. на заседании Правительственной комиссии Республики Марий Эл 
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций 
и обеспечению пожарной безопасности
30 марта 2021 г.

О ходе выполнения Плана организационно-технических мероприятий по безаварийному пропуску весеннего половодья в 2021 году
Уважаемый Александр Александрович, 
члены Правительственной комиссии!

В соответствии с планом работы 18 февраля 2021 г. проведено заседание Правительственной комиссии Республики Марий Эл по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (протокольно, без сбора членов комиссии). 

На заседании рассмотрен и утвержден План организационно-технических мероприятий по безаварийному пропуску весеннего половодья в 2021 году. Планом определены превентивные организационные и практические мероприятия, конкретизированы мероприятия на период интенсивного снеготаяния, в том числе по информированию населения и информационному взаимодействию между заинтересованными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления и организациями.
По каждому пункту Плана определены сроки и ответственные за исполнение. Комитетом гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл организован контроль за выполнением мероприятий.
О ходе выполнения ряда мероприятий было изложено в докладе Министра природных ресурсов, экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл А.Н.Киселева.

По состоянию на 30 марта 2021 года в соответствии 
с установленными сроками подлежало выполнению 70 % мероприятий Плана (51 пунктов из 81). Все запланированные на текущую дату организационные и практические мероприятия выполнены в полном объеме. 
Вопросы о складывающейся паводковой обстановке 
и выполнении Плана рассматриваются на еженедельных совещаниях по средами и пятницам под руководством Заместителя председателя Правительства Республики Марий Эл С.А.Воронцова и Первого заместителя председателя Правительства Республики Марий Эл А.А.Сальникова. 
Вынужден отметить, что допускалось не своевременное представление информации о выполнении планов администрациями Горномарийского и Мари-Турекского районов.

4 марта проведено заседание республиканской межведомственной рабочей группы по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод, с заслушиванием в режиме видеоконференцсвязи председателей муниципальных противопаводковых комиссий о выполненных мероприятиях и готовности к паводку.
В соответствии с Планом уточнен состав сил и средств, привлекаемых для выполнения противопаводковых мероприятий, проведения спасательных и аварийно-восстановительных работ.

К проведению мероприятий может быть привлечено 
до 385 формирований, в составе 2 тыс. 910 человек, 816 единиц техники, 2 вертолетов и 4 беспилотных летательных аппаратов, 
до 95 единиц плавсредств, в том числе группировка сил и средств постоянной готовности для проведения спасательных работ, включающая в себя 284 человека личного состава, 68 единиц техники 
и 30 плавательных средств.

(Справочно:

Сформированная группировка состоит из 385 формирований, 2 910 человек личного состава, 816 единиц техники, 95 плавательных средств (в том числе 4 судов, из них 3 на воздушной подушке, 
38 гребных лодок, 50 моторных лодок, 3 катеров), 4 беспилотных летательных аппаратов и 2 вертолетов (Ми-8Т и Робинсон). 

Группировка сил и средств постоянной готовности для проведения неотложных аварийно-спасательных работ (от МКУ «Йошкар-Олинская АСС, ГБУ Республики Марий Эл «МАСС», ГУ МЧС России по РМЭ (пожарно-спасательные гарнизоны), включает 
в себя: 284 человека личного состава, 68 единиц техники, 
30 плавательных средств (16 гребных лодок, 12 моторных лодок, 
1 катер, 1 судно на воздушной подушке), 113 спасательных жилетов, 15 комплектов водолазного снаряжения).
Для проведения взрывных работ при возникновении ледовых заторов планируется выделение одной подрывной группы от войсковой части 34096 местного гарнизона: 2 автомобиля, 8 человек).
На случай необходимости отселения людей в период паводка может быть развернуто 128 пунктов временного размещения граждан общей вместимостью до 20 197 человек. 
В период 16-17 марта 2021 г. проведена командно-штабная тренировка с органами управления территориальной подсистемы Республики Марий Эл, в ходе которой отработаны вопросы ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных паводком, проведена проверка региональной системы оповещения.

По информации Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл дорожно-строительными организациями в периоды интенсивного снеготаяния и оттепели проведена работа по очистке водоотводных труб мостов (100 %), обочин от снежных валов (100 %), входных и выходных отверстий водопропускных труб от снега (100 %).

Заготовлены аварийные запасы материалов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.

(Справочно:

щебень – 2350 м 3;
песок строительный – 5000 м3;

мешки, заполненные песком – 4900 шт.;

мешки рогожные, не заполненные – 15000 шт.)

Организована деятельность бригад по содержанию мостов 
и искусственных сооружений, оснащенных необходимым инвентарем для пропуска весеннего половодья. В настоящее время водопропускные трубы и мостовые сооружения работают в штатном режиме.

Организован мониторинг прохождения паводка на 38 участках автодорог общего пользования на территориях 10 муниципальных районов, подверженных риску затопления талыми водами, по которым осуществляется единственный проезд к населенным пунктам.
Вместе с тем, не исключается риск возникновения чрезвычайных ситуаций на железнодорожном транспорте, связанный с возможным подмывом железнодорожного полотна.

Предлагаю Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл организовать взаимодействие с руководством Горьковской железной дороги - филиалом ОАО «Российские железные дороги» по контролю за ходом подготовки к пропуску весеннего половодья участка железной дороги, проходящей по территории Республики Марий Эл и организации мониторинга обеспечения безопасного движения железнодорожного транспорта в период прохождения паводка.
В целом, сил и средств территориальной подсистемы РСЧС Республики Марий Эл достаточно. Организованный круглосуточный мониторинг обстановки и пунктуальное выполнение мероприятий Плана позволяет принимать своевременные управленческие решения.

В тоже время обращаю внимание, что не завершен выход гидротехнических сооружений из зимнего режима эксплуатации.
В связи с контрастной погодой гидрологический потенциал для образования паводковых явлений сохраняется, особенно в случае возможных частых и обильных осадков, и следует быть готовым 
ко 2-й волне подъема уровня воды, особенно на больших реках. 
Поэтому нельзя исключать, что обстановка может усложниться на территории с. Кокшайск (р.Волга) Звениговского района и пос. Три Рутки (р. Рутка) Горномарийского района. 

Деятельность межведомственной комиссии, органов исполнительной власти, органов местного самоуправления по выполнению Плана продолжается. Прошу информацию еженедельно (по средам) о его выполнении по-прежнему представлять 
в Правительственную комиссию через Комитет. В случае обострения обстановки информировать немедленно, в первую очередь по линии органов повседневного управления.
Доклад закончен. Благодарю за внимание.
