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Проверки осуществления лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами 
за 2016 год
Для решения поставленных задач Департамент организует и проводит проверки выполнения органами  государственной власти, органами местного самоуправления, а также юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных жилищным законодательством, в частности, в рамках осуществления лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, организует и проводит проверки соответствия соискателей лицензии следующим лицензионным требованиям:

- регистрация лицензиата, соискателя лицензии в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя на территории Российской Федерации. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территориях иностранных государств, к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами не допускаются;

- наличие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии квалификационного аттестата;

- отсутствие у должностного лица лицензиата, должностного лица соискателя лицензии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления;

- отсутствие в реестре лиц, осуществлявших функции единоличного исполнительного органа лицензиата, лицензия которого аннулирована, а также лиц, на которых уставом или иными документами лицензиата возложена ответственность за соблюдение требований к обеспечению надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме и в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, индивидуальных предпринимателей, лицензия которых аннулирована и (или) в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, информации о должностном лице лицензиата, должностном лице соискателя лицензии;

- отсутствие в сводном федеральном реестре лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами информации об аннулировании лицензии, ранее выданной лицензиату, соискателю лицензии; 
- соблюдение лицензиатом требований к раскрытию информации, установленных частью 10 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации;

- иные требования, установленные Правительством Российской Федерации.

При осуществлении лицензионного контроля и лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами выполнялись следующие мероприятия за 2016 год:

рассмотрено 8 заявлений о предоставлении лицензии,
отказы в предоставлении лицензии отсутствуют,

рассмотрено 1 заявление рассмотрено о переоформлении лицензии в связи с изменением наименования юридического лица. 
Общее количество действующих лицензий 80.

Выдано 142 предписания об устранении  нарушений лицензионных требований.

Департаментом  вынесено постановлений по делам об административных правонарушениях и наложено административных штрафов на общую сумму 1691 тыс. рублей.
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