Процедура получения необходимых документов

РОЖДЕНИЕ
Для регистрации рождения необходимо подойти в отдел ЗАГС по месту прописки одного из родителей либо по месту родов.
При себе необходимо иметь следующие документы: 

· паспорта обоих родителей;

· справку из роддома;

· свидетельство о браке.

Для регистрации ребенка одинокой маме необходимо предоставить только свой паспорт и справку из роддома.
По заявлению матери ребенка в графу «отец» могут быть внесены сведения об отце, где фамилия отца указывается по фамилии матери, а имя и отчество - по ее указанию. 
УСТАНОВЛЕНИЕ ОТЦОВСТВА
Если отец ребенка согласен признать свое отцовство, родителям необходимо обратиться в отдел ЗАГС по месту прописки одного из родителей либо по месту заведения актовой записи о рождении и написать совместное заявление на становление отцовства. При себе необходимо иметь паспорта и 350 рублей для оплаты государственной пошлины. Если установление отцовства делается по истечении какого-то времени после регистрации рождения, то придется еще заплатить 350 рублей за повторное свидетельство о рождении ребенка.
УСЫНОВЛЕНИЕ
Усыновление ребенка делается в суде. После вынесения решения суда и вступления его в законную силу усыновитель обращается в отдел ЗАГС по месту заведения актовой записи о рождении либо в отдел ЗАГС того населенного пункта, который указан в решении суда новым местом рождения ребенка.
При себе необходимо иметь: 

· паспорт;

· выписку из решения суда с указанием даты вступления решения в законную силу;

· свидетельство о рождении ребенка.

Новое свидетельство о рождении ребенка выдается бесплатно.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ БРАКА
Для заключения брака необходимо жениху и невесте вдвоем подойти в отдел ЗАГС, имея при себе паспорта, и написать совместное заявление. Если брак заключается повторно, также необходимо предоставить документ о прекращении предыдущего брака. Это может быть свидетельство о расторжении брака либо свидетельство о смерти бывшего супруга. Иностранным гражданам, кроме перевода паспорта на русский язык, заверенного нотариально, нужно также предоставить справку о семейном положении (о том, что данное лицо не состоит в браке в своей стране).Справку можно получить в посольстве своей страны в г.Москва либо на территории своей страны в органе, занимающемся регистрацией актов гражданского состоя​ния.Если иностранец вступает в брак повторно, то необходимо представить документ о прекращении предыдущего брака (свидетельство о разводе либо смерти). Все документы должны быть переведены на русский язык и заверены нотариально. Любой иностранный гражданин должен, находясь на территории России, иметь визу либо временную регистрацию.Браки иностранных граждан, на​ходящихся на территории России нелегально, не регистрируются.
Заключить брак можно в любом отделе ЗАГС на территории России.
Заявление подается за месяц до заключения брака. Сокращение срока возможно по усмотрению на​чальника отдела ЗАГС при наличии уважительной причины, подтвержденной документально.
Заключение брака на территории России возможно только по достижении гражданами 18 лет. Снижение возраста возможно только до 16 лет. По заявлению родителей в отдел опеки и попечительства администрации района выдается постановление о разрешении вступить в брак. Его вступающие в брак представляют в отдел ЗАГС вместе с подачей заявления. Государственная пошлина за подачу заявления на заключение брака составляет 350 рублей.
РАСТОРЖЕНИЕ БРАКА
Расторжение брака в органах ЗАГС производится по взаимному согласию супругов и при отсутствии общих детей. Для этого супругам необходимо вместе явиться в отдел ЗАГС по месту прописки либо по месту регистрации брака. При себе необходимо иметь: 

· паспорта;

· свидетельство о браке;

· 650 рублей для оплаты государственной пошлины.

Заявление подается за месяц до расторжения брака и сокращение срока невозможно.
При наличии у супругов общих детей или взаимных споров вопрос расторжения брака решает суд. После вынесения судом решения и вступления его в законную силу гражданин обращается в орган ЗАГС, имея при себе: 

· паспорт;

· решение суда;

· 650 рублей для оплаты государственной пошлины.

Свидетельство о расторжении брака выдается в день обращения.
Расторжение брака с супругом, отбывающим наказание сроком более 3-х лет; супругом, являющимся недееспособным, безвестно отсутствующим также осуществляется органами ЗАГС.
Вместе с заявлением на расто​ржение брака нужно предоставить: 

· паспорт;

· приговор суда (решение суда о признании недееспособным либо безвестно отсутствующим);

· квитанцию об оплате государственной пошлины на сумму 350 рублей.

Расторжение брака производится через месяц после подачи заявления. После подачи заявления на расторжение брака супругу, отбывающему срок наказания (опекуну недееспособного), высылается извещение о дате расторжения брака.
ПЕРЕМЕНА ИМЕНИ
Перемена имени (подразумевается имя, отчество, фамилия) регистрируется в отделе ЗАГС по месту прописки либо по месту заведения актовой записи о рождении желающего сменить имя. Вместе с заявлением на перемену имени необходимо предоставить документы: 

· паспорт;

· свидетельство о рождении;

· свидетельство о заключении брака (расторжении брака);

· свидетельства о рождении всех несовершеннолетних детей.

Государственная пошлина за перемену имени составляет 1600 рублей.
Сменить имя может любой гражданин, достигший возраста 14 лет и имеющий паспорт. Вместе с указанными выше документами граждане в возрасте от 14 до 17 лет должны представить заявление обоих родителей (независимо от того, состоят они в браке либо разведены) о согласии на изменение их ребенку имени. Данное заявление должно быть подписано в присутствии работника ЗАГС либо подписи родителей должны быть заверены нотариально.
После достижения возраста 18 лет данное заявление не требуется.
Изменить имя несовершеннолетнему ребенку можно, обратившись в отдел опеки и попечительства своего района. После вынесения постановления главой администрации района об изменении имени ребенку родители должны обратиться в отдел ЗАГС по месту заведения актовой записи о рождении, имея при себе: 

· паспорт;

· постановление главы района об изменении имени;

· свидетельство о рождении ребенка.

СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ
Свидетельство о смерти выдается отделом ЗАГС по месту прописки умершего либо по месту смерти. Для регистрации смерти заявитель должен предоставить: 

· паспорт умершего (при отсутствии паспорта предоставляется справка с последнего места жительства);

· медицинское заключение о смерти;

· паспорт заявителя.

Заявитель получает в органе ЗАГС свидетельство о смерти и справку на получение пособия на погребение. Данная справка выдается один раз и при утере не восстанавливается.
Если гражданин обнаружил ошибку в любом из вышеперечисленных документов, независимо от срока давности, он может привести документы в соответствие. Для этого ему необходимо обратиться в орган ЗАГС по месту прописки, имея при себе: 

· паспорт;

· документ, в котором обнаружилась ошибка;

· документ, подтверждающий правильность написания ошибочных данных (чаще всего это - свидетельство о рождении);

· 350 рублей для оплаты государственной пошлины.

ВНЕСЕНИЕ ИСПРАВЛЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В АКТОВУЮ ЗАПИСЬ
Отдел ЗАГС, приняв от гражданина заявление, заводит дело по внесению исправлений и дополнений в актовую запись.
Данное дело рассматривается один месяц.    При непоступлении документов, подтверждающих правильное написание данных в документе, рассмотрение дела может быть отложено на месяц, но вынесение ; заключения не может продолжаться более 2-х месяцев.
После вынесения заключения о внесении изменений и дополнений в актовые записи новые документы выдаются бесплатно.
Государственная пошлина за внесение исправлений и дополнений в актовую запись составляет 350 рублей.
ВЫДАЧА ПОВТОРНЫХ ДОКУМЕНТОВ
При утере документы об актах гражданского состояния можно получить повторно. Для этого гражданину необходимо обратиться в отдел ЗАГС по месту заведения актовой записи, имея при себе паспорт и 350 рублей для оплаты государственной пошлины. При получении справки уплачивается государственная пошлина в размере 200 рублей. 
