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ИНФОРМАЦИЯ

Об исключении из целевого земельного фонда земельного участка
В соответствии с п. 7 ст. 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей  10 Закона Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 года № 3-З « О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл», Положением о порядке и условиях однократного предоставления земельных участков в собственность гражданам для ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома и индивидуального жилищного строительства бесплатно, утвержденным решением Собрания депутатов муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  от 16 мая 2018 г. № 228, постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 05 августа 2019 года № 342 «О целевом земельном фонде земельных участков для предоставления в собственность гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, с возведением жилого дома и индивидуального жилищного строительства бесплатно», постановлениями администрации Горномарийского муниципального района от 23 августа 2019 № 392, № 393, № 394 «О предоставлении в собственность земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, разрешенный вид использования –для индивидуального жилищного строительства», исключить из целевого земельного фонда земельные участки, предоставленные в  собственность бесплатно, с разрешенным видом использования – для индивидуального жилищного строительства:
- земельный участок, находящийся в муниципальной собственности, с разрешенным  использованием – для  индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 12:02:0070301:659, площадью 1280 кв.м., имеющий местоположение: Республика Марий Эл, Горномарийский район, д. Ямолино;
- земельный участок, находящийся в муниципальной собственности, с разрешенным  использованием – для  индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 12:02:0070301:658, площадью 1248 кв.м., имеющий местоположение: Республика Марий Эл, Горномарийский район, д. Ямолино;

- земельный участок, находящийся в муниципальной собственности, с разрешенным  использованием – для  индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 12:02:0070301:656, площадью 1461 кв.м., имеющий местоположение: Республика Марий Эл, Горномарийский район, д. Ямолино.












