Пояснительная записка 

к прогнозу социально-экономического развития  муниципального образования «Горномарийский муниципальный район»  

на 2016 – 2018 годы 

Прогноз социально-экономического развития Горномарийского муниципального района разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации, Республики Марий Эл и нормативно-правовыми актами Горномарийского муниципального района.

Правовой основой для его разработки явились:

Бюджетный Кодекс Российской Федерации;
-Постановление Правительства Республики Марий Эл от  6 июля 2015г. № 371 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации  прогноза социально-экономического развития  Республики Марий Эл среднесрочный период»;

-Постановление Правительства Республики Марий Эл от  29.05.2009 г.        № 134 «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития  Республики Марий Эл на очередной финансовый год и на плановый период»;

-Постановление администрации Горномарийского муниципального района от 09 июля 2013 г. № 714  «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» на очередной финансовый год и плановый период»;

-Показатели за 2014 год и текущий период 2015 года  Территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл;

Прогноз социально-экономического развития района на 2016-2018 годы является ориентиром для формирования бюджета района на 2016-2018 годы, а также хозяйствующих субъектов при принятии конкретных решений в области социально-экономической политики.

Определяющими в структуре экономики в 2016-2018 гг., как и прежде, будут являться развитие сельского хозяйства, промышленного производства, торговли, строительства, транспорта и связи.

Важнейшая задача района – это изыскание внутренних резервов для обеспечения самодостаточности  социально-экономического развития района
Общая оценка социально-экономической ситуации 
в муниципальном образовании за 2014 год
Администрация муниципального района направляет свои усилия на реализацию федеральных, республиканских и муниципальных программ, в том числе и на условиях софинансирования, мероприятия которых направлены на решение вопросов жизнеобеспечения населения, развитие социальной инфраструктуры района, благоустройство,  развитие гражданского общества, увеличение доходной части бюджета и совершенствование бюджетной и налоговой дисциплины,  в части исполнения бюджета, привлечения инвестиций, развитие потребительского рынка, развитие малого бизнеса, туризма.

Бюджетная политика администрации района  направлена на адаптацию бюджетной системы к изменившимся условиям, а именно, на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов с достижением конкретного результата. 

На решение этой задачи направлен программно-целевой принцип планирования и исполнения бюджета района. Основу расходной части бюджета района  составляет финансирование долгосрочных муниципальных программ и участие в приоритетных национальных проектах. 

1.Население

В состав Горномарийского муниципального района входят 10 сельских муниципальных образований, численностью постоянного населения  на 1 января 2015 года 23027 человек, ожидаемая численность в 2015 год -22470 человек.

По прогнозу на 2016 год численность  населения в районе должна составить 21975 человек, к 2018 году - 21267 человек. Все население проживает в сельской местности.

В демографической ситуации прогнозируется дальнейшая естественная и миграционная убыль. Показатель смертности выше показателя рождаемости в 1,5 раза, к 2018 году - в 1,3 раза. Ожидаемый показатель миграционной убыли  за 2015 год увеличится в 1,3 раза.

В целях преодоления негативных и достижения положительных тенденций в демографических ситуации в 2016 году необходимо проведение активной работы по реализации запланированных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации Горномарийском районе, укрепление здоровья населения, сокращение смертности, социально-экономическую поддержку семьи, материнства и детства, укрепление семейно-брачных отношений, пропаганду духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, физической культуры и спорта. 

В целях снижения миграционной убыли населения в Горномарийском муниципальном районе должен активно реализовываться комплекс мер по закреплению рабочих кадров, а также по привлечению квалифицированных и высококвалифицированных специалистов в 2016-2018 гг. с использованием механизмов муниципально-частного партнерства, в том числе проведение работы с руководителями организаций по вопросу повышения уровня заработной платы, комплексное решение вопросов по модернизации и укреплению материально-технической базы организаций, создания новых производств  с привлечением частных инвесторов, содействие гражданам в получении земельных участков под строительство жилья, а также мероприятия по содействию занятости населения.
2.  Промышленное производство

Администрацией района проводится постоянная работа по созданию благоприятных условий для развития промышленности, повышения конкурентоспособности продукции, привлечения инвестиций в развитие производства.

Основным видом экономической деятельности в районе является: производство и распределение электроэнергии, газа и воды -52,5%, обрабатывающее производство – 47,5%.
Основными предприятиями промышленности являются: 

ООО «Микряково», ООО «Троицкое», -производство хлебобулочных и кондитерских изделий, полуфабрикатов, безалкогольных напитков, швейных изделий;

СПК «ПТФ - «Горномарийская» - производство яичного порошка, производство мясных полуфабрикатов из мяса птицы;

ООО «Вива» - переработка молока;

11 водоснабжающих предприятий и одна организация, предоставление услуги теплоснабжения.

Ожидаемое выполнение объем промышленного производства в 2015году – 215,0 млн. рублей. В 2016 году – 230 млн. рублей,  к 2018 году планируется рост до 265,0 млн. рублей. 

В 2016 году прогнозируется, что индекс промышленного производства составит 101% к оценке 2015 года. В 2017-2018 годах индекс промышленного производства составит 102 %. Динамика  по объемам промышленного производства незначительная и будет достигаться за счет увеличения себестоимости выпускаемой продукции. 

Предприятиям, реализующим перспективные инвестиционные проекты, связанные с модернизацией оборудования, будет оказываться поддержка по республиканским и муниципальным программам.  

3. Сельское хозяйство

Сельское хозяйство в районе представлено 12 сельскохозяйственными предприятиями, 124 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 189 индивидуальными предпринимателями, 8901 гражданами, ведущих личное подсобное хозяйство. В производстве сельхозпродукции основная форма хозяйствования - малые формы (КФХ и ЛПХ), удельный вес в производстве составляет в среднем 82,8%. 

По оценке 2015 года объем производства сельскохозяйственной  продукции по всем категориям хозяйств составит 5735,4 млн. рублей., индекс физического объема к 2014 году – 104,5%, по прогнозу на 2016 год показатель объема производства достигнет 6168,3 млн. рублей, к 2018 году  объем производства сельскохозяйственной продукции составит 7078,2 млн.рублей. 

Ожидаемое производство  молока в натуральном выражении в 2015 году  во всех категориях хозяйств составит 21755 тонны, темп роста к 2004 году-101,9%, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях производство коровьего молока составит 4212 тонн (102,4% к 2014 году). Ожидаемый надой молока на 1 корову за 2015 год по сравнению  с 2014 годом увеличится на 0,9% и составит-5007 кг .

Производство (реализация на убой) скота и птицы в живом весе составит в 2015 году  в сельскохозяйственных предприятиях составит 563 тонн, темп роста к 2014 году-102,3 %. 

Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур (в первоначально-оприходованном весе) в 2015 году в сельскохозяйственных организациях  составило 15558 тонн, средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур по району  в бункерном весе составила 19,3 ц/га (в весе после доработки -17,7 ц/га).

В районе приоритетной отраслью в  сельскохозяйственном производстве является  растениеводство, подотрасль – овощеводство. Данная тенденция сохранится на прогнозируемый период. 

В 2016-2018 годы рост продукции сельского хозяйства будет обеспечен за счет роста объемов производства в растениеводстве. Поддерживая сельхозтоваропроизводителей, государство возмещает в виде компенсаций часть затрат на проведение агротехнических работ,  предоставляет субсидии на 1 л. реализованного товарного молока,  производит погашение процентной ставки по  полученным кредитам. Так в 2015 г. оказано субсидий на 1 га пашни в размере 5,7 млн. руб,  что выше уровня 2014 года на 32,5% (в 2014 г- 4,3 млн.руб). На приобретение элитных семян в 2015 г выделено 832 тыс.руб., что в 3,7 раза выше уровня прошлого года (в 2014 г. 222 тыс. руб). На 1 литр реализованного товарного молока в 2015 г. выделено 3,4 млн.руб., что в 10,2 раза превышает уровень прошлого года.( в 2014 г.-333 тыс. руб).

В 2015 г. продолжится работа по реализации ведомственных целевых программ по поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм, в рамках которых предусмотрены гранты на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств. С начала реализации проекта (2012 г.) было выделено 8 грантов на общую сумму 13,3 млн.руб., в т.ч. в 2015 г. – грант на сумму 1,4 млн.руб. (Мартыновой М.А.).

4.Потребительский рынок

Потребительский рынок представлен в районе объектами торговли, общественного питания,  потребительской  кооперации,  индивидуальными  предпринимателями, предприятиями, оказывающими платные услуги населению.

В 2016 году и  в плановом периоде  2017- 2018 годов сохранится тенденция роста оборота розничной торговли.


В  структуре оборота потребительского рынка наибольший удельный вес занимает розничная торговля- 86,2 %  По прогнозу на 2016 год  оборот розничной торговли составит - 1319 млн. руб. с темпом роста в сопоставимых ценах 101,5%. К 2018 году оборот розничной торговли достигнет  1526 млн.рублей.

Объем платных услуг населению района по прогнозу 2016 года составит 84,0 млн. рублей  и  будет ежегодно увеличиваться на 2,4% и составит в 2018 году 97,0 млн. рублей.

На предстоящую перспективу приоритетными направлениями  в сфере потребительского рынка являются: обеспечение доступности для всего населения услуг торговли и платных услуг, расширение объемов продаж и ассортимента продукции местных товаропроизводителей, внедрение современных форм торговли и оказания услуг, создание благоприятного предпринимательского климата для притока инвестиций.

5.Малое  предпринимательство
Важнейшее значение для дальнейшего экономического развития района в предстоящие годы будет иметь активность малого бизнеса.

Прогноз развития малого предпринимательства  на 2016-2018 годы предусматривает дальнейшее развитие благоприятного предпринимательского климата в районе на основе повышения качества и эффективности мер государственной и муниципальной поддержки.
В 2016 году число малых предприятий составит 89 единиц. К 2018 году их число планируется  рост до 91 единиц.

Основными видами экономической деятельности сохранятся: розничная торговля (70,4%), сельское и лесное хозяйство (16,9%), обрабатывающие производства (10,1%) и прочие (2,6%). 

На изменение количества малых предприятий оказывает влияние переход предприятий из категории малых на индивидуальное предпринимательство.  

Число занятых на малых предприятиях возрастет с 690 человек в 2015 году до 705 человек в 2018 году. Доля работающих на малых и микропредприятиях в общем количестве работающих в муниципальном образования составит в 2016 году 26,7%.  

По прогнозу оборот малых предприятий в 2016 году составит 850,9 млн.рублей и возрастет до 938,1 млн. рублей в 2018 году, что выше уровня 2015 года на 10,2 %. Доля оборота малых предприятий в общем обороте организаций муниципального образования 10,4%.

В малом предпринимательстве в структуре инвестиций в основной капитал наибольший удельный вес составит приобретение машин, оборудования, транспортных средств (90,3%).

6. Инвестиции. Строительство.

Инвестиционная политика в прогнозируемый период будет направлена на сохранение благоприятных условий для привлечения в экономику района инвестиций за счет всех источников финансирования.

На развитие экономики и социальной сферы района в 2016 году прогнозируется направить инвестиций в основной капитал в сумме 584,0 млн.рублей. Ежегодные темпы прироста инвестиций в основной капитал прогнозируются не менее 2-3 процентов к предыдущему году. 

В структуре инвестиций в основной капитал в целом по району направлено на строительство  жилища -47,5%, зданий и сооружений -31,1%, на приобретение машин, оборудований, транспортных средств, инвентаря -19,1% прочие-2,3%.

Администрацией Горномарийского муниципального района для включения объектов района на 2016 год направлена бюджетная заявка в республиканскую адресную инвестиционную программу, финансируемых за счет республиканского и местного бюджетов на сумму 300,0 млн.руб., в том числе:

- строительство Красноволжской средней общеобразовательной школы на 198 мест в с. Кулаково - сметная стоимость-195,0 млн. руб.,

- детский сад на 80 мест в с. Микряково- сметная стоимость- 70,7 млн.с.руб., ( РМЭ-63,6; МБ-7,1),

- реконструкция кровли ДК в с. Виловатово- сметная стоимость-13,6 млн.руб.( РМЭ-12,3, МБ-1,4),

-водоснабжение в д. Озерки (скважина, водобашня)- сметная стоимость- 6,0 млн.руб.(РМЭ-5,4, МБ-0,6),

- очистные сооружения производительностью 100 м3/ сутки в д. Озерки- сметная стоимость- 9,0 млн.руб.( РМЭ-8,1, МБ- 0,9),

- строительство пожарного депо на 2 автомашины в с. Виловатово- сметная стоимость-5,7 млн. руб.( РМЭ-5,1, МБ- 0,6).

В целях обеспечения дальнейшего повышения объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя муниципальных образований в 2016 году необходимо продолжить целенаправленную работу органов местного самоуправления по повышению устойчивости и развитию экономики  района, по привлечению инвесторов и подготовке инвестиционных площадок. В сфере ответственности администрации района находится формирование земельных участков и разработка необходимой для развития инвестиционных территорий проектно-сметной документации. 

Объем работ и услуг по виду деятельности «строительство» прогнозируется в 2016-2018 годах в сумме 70,6- 90,3 млн. рублей с ежегодным темпом роста на 3-4,7 процента к предыдущему году.

В 2016-2018 годах прогнозируется ввести в эксплуатацию жилых домов за счет всех источников финансирования  по 10,6 тыс.кв.м. ежегодно.

По программе «Качество жизни» до 2020 года прогнозируется строительство трех 2-квартирных домов ( 2 дома в с. Еласы, 1 дом в с. Усола), ориентировочной стоимостью 2,2 млн.руб.

	Наименование объектов
	Ориентировачная стоимость, тыс.руб.
	Мощность

	Пристрой к МБОУ «Усолинская СОШ» 
	15600
	25 мест

	МОУ «Кожважская ООШ»
	25000
	20 мест

	МОУ «Юльяльская НОШ» 
	25000
	20 мест

	Троицко-Посадский ДК 
	55000
	200 мест

	Озеркинский сельский ДК 
	55000
	200 мест

	Кузнецовский сельский ДК 
	40000
	100 мест

	Еласовский сельский ДК 
	55000
	200 мест

	ФАП в д. Макаркино 
	14288
	30 пос./смену

	ФАП в с. Картуково 
	14288
	30 пос./смену

	Стадион-площадка в 9 сельских поселений
	45000
	16200 кв.м.


При активном участии администраций сельских поселений и населения продолжится работа по благоустройству сельских населенных пунктов, участвуя в республиканском Проекте по поддержке местных инициатив. 

Утвержден постановлением администрации Горномарийского муниципального района от 12.10.2015 года № 674 Перспективный план строительства автомобильных дорог до населенных пунктов Горномарийского муниципального района на 2015-2020 годы, который включают следующие объекты:

- строительство автодороги Симулино- Крайние Шешмары Микряковского сельского поселения Горномарийского района Республики Марий Эл, протяженность – 0,829 км.;

- строительство автодороги Подъезд к д. Этвайнуры Пайгусовского сельского поселения Горномарийского района Республики Марий Эл, протяженность – 3,6 км.; 

- строительство автодороги Подъезд к д. Когаркино Красноволжского сельского поселения Горномарийского района Республики Марий Эл, протяженность – 0,429 км.,2016 год;
- строительство автодороги Подъезд к д. Атеево Пайгусовского сельского поселения, протяженность 2,3 км;
- строительство автодороги Подъезд к д. Паратмары Виловатовского сельского поселения , протяженность 4,6 км;
- строительство автодороги Пайгусово- Верхнее Акчерино Пайгусовского сельского поселения, протяженность-3,6 км,2017 год;

- строительство автодороги Юльялы- Шунангер Кузнецовского сельского поселения, протяженность 1,011км, 2017 год;

- строительство автодороги Подъезд к д.Пикузино Усолинского сельского поселения, протяженность 0,8 км, 2018г;
- строительство автодороги Чекеево-Аксаево Горномарийского района Республики Марий Эл, протяженность – 1,1 км.,2018 год;
- строительство автодороги Подъезд к д. Большой Серманангер Кузнецовского сельского поселения, протяженность 1,1 км, 2018г;
- строительство автодороги Подъезд к д. Апшак-Пеляк Кузнецовского сельского поселения, протяженность 0,4 км, 2018г.;
- строительство автодороги Еласы-Миняшкино-Новая- Юнготы Еласовского сельского поселения, протяженность 7,8 км, 2019 год;
- строительство автодороги Сарамбаево- Тамарайкино Красноволжского сельского поселения, протяженность 1,5км,  2019 год;
- строительство автодороги Чекеево-Сарманкино Троицко- Посадского сельского поселения, протяженность 1,7 км, 2020 год;
- строительство автодороги Кузнецово-Сараново с мостовым переездом Кузнецовского сельского поселения, протяженность0,9 км, 2020 год;
- строительство автодороги Томилкино-Сауткино Кузнецовского сельского поселения, протяженность 1,3 км, 2020 год;
- строительство автодороги Подъезд к д. Эшманайкино Усолинского сельского поселения, протяженность 1,2 км, 2020 год;
Всего строительство автодорог на 2015-2020 годы составляет-34,169 км.
8. Дорожное хозяйство

Протяженность автомобильных дорог общего пользования муниципального значения в 2015 году составит 565,6 км, в том числе с твердым покрытием 32,872 км.

В 2015 году в районе введутся в эксплуатацию  автомобильные дороги:  

- автодорога Симулино- Крайние Шешмары , протяженностью- 0,829 км;

-автодорога подъезда к д. Этвайнуры, протяженностью 3,6 км;

- автодороги подъезды к улицам д. Сарлайкино, протяженностью 1,694 км.

В 2016 году будут подготовлены проекты дорог по направлениям: подъезд к д.Когаркино, протяженность - 0,429 км,  автодорога Мороскино-Атеево, протяженностью 2,3 км.:
- автодорога к д. Верхнее Акчерино Горномарийского района, протяженностью 3,6 км;
- автодорога к подъезду до д. Паратмары, протяженностью 4,6 км.
Продолжится работа по ремонту дорог общего пользования республиканского значения  до населенных пунктов во всех сельских поселений и по муниципальному дорожному фонду капитальный ремонт муниципальных дорог по населенным пунктам
9.Труд и занятость

Состояние рынка труда в 201-2018 годах будет характеризоваться положительными тенденциями развития, обусловленными реализацией мер по обеспечению занятости населения, созданию и модернизации рабочих мест в организациях района, регулированию социально-трудовых отношений. 

Среднесписочная численность работников организаций района будет иметь тенденцию к незначительному снижению, к концу 2018 года по прогнозу численность работников организаций составит 2,6 тыс. человек.

По прогнозу  2016-2018 гг. уровень зарегистрированной безработицы будет стабильным  и составит 0,75 – 0,7 процентов к экономически активному населению.

10. Уровень жизни населения 
В 2016-2018 годах прогнозируется дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения района.

Увеличение доходов населения в прогнозируемом периоде будет связано с ростом производства в основных секторах экономики, увеличением оплаты труда работающих на предприятиях района, а также с учетом осуществления мер по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы.

С учетом всех факторов темп роста среднемесячной заработной платы работающих в 2016-2018 годах  составит не менее 107,5-107,3 процентов, в 2016 году среднемесячная заработная плата составит 14012,7 рублей, к 2018 году уровень зарплаты увеличится до 16088,1 рублей.

В 2016 году фонд начисленной заработной платы всех работников организаций составит 437,2 млн.рублей, в 2017 году – 467,8 млн. рублей, в 2018 году – 502 млн.рублей.

Район имеет самый низкий в республике уровень средней заработной платы. 

По повышению уровня заработной платы работников организаций муниципального образования, администрацией Горномарийского муниципального района введется  целенаправленная работа:

по реализации мероприятий по достижению целевых показателей, установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в рамках программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях Республики Марий Эл  на 2013 - 2018 годы, постановления Правительства Республики Марий Эл от 24 апреля 2014 г. № 185 «О мерах по повышению средней заработной платы отдельных категорий работников государственных учреждений Республики Марий Эл и муниципальных учреждений в Республике Марий Эл»;

по реализации мероприятий «дорожных карт» отраслей социальной сферы, направленных на повышение их эффективности и совершенствование оплаты труда работников учреждений социальной сферы;

по реализации мер в сфере социально-трудовых отношений, направленных на обеспечение социально-трудовых прав и гарантий работников, в том числе в рамках территориальных трехсторонних соглашений между администрациями муниципальных образований, районными комитетами профсоюзов и объединениями работодателей; 

по развитию муниципально-частного партнерства и реализации новых инвестиционных проектов с привлечением  частных инвестиций, в том числе в социальной сфере. 

12. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие
В соответствии с реализацией «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2005года № 131-ФЗ в рамках исполнения полномочий сельских поселений основными проблемными вопросами, сдерживающими социально-экономическое развитие администрации муниципального образования Горномарийского муниципального района  на 2016 год являются:

1. Создание благоприятных, комфортных условий проживания населения муниципального образования Горномарийского муниципального района, повышение численности населения района.

2. Привлечение большей части экономически активного населения  в реальное производство.

3. Недостаточная поддержка в развитии основных налогообразующих предприятий, а также малого  и среднего предпринимательства.

4. Создание новых рабочих мест и повышение занятости населения.

5.
Повышение уровня оплаты труда и ее легализация во всех отраслях экономики.

6.
Расширение доходной базы бюджета района и сельских поселений по всем статьям доходной части бюджета.

7 .Эффективное использование муниципальной собственности. Создание условий для увеличения количества земельных участков, являющихся объектами налогообложения путем предоставления в собственность, а также выявления земельных участков, используемых без правоустанавливающих документов.

8.
Развитие материальной базы ЖКХ, образования, культуры и других  отраслей бюджетной сферы.

9.Развитие социальной сферы, газификация села, строительство и реконструкция водопроводных сетей, строительство и ремонт дорог с твердым покрытием, ремонт объектов бюджетной сферы, благоустройство населенных пунктов.

10. Обеспечение противопожарного состояния населенных пунктов сельского поселения. 

11.
Совершенствование деятельности органов местного самоуправления. 
12. Развитие информационных технологий в сфере предоставления муниципальных услуг. Содействие в организации работы МФЦ и УРМ.
13. Продолжение разъяснительной работы с населением по организации сбора и транспортировке твердых бытовых отходов.
_____________________












