Как поступать в случае, если образовался долг по ЖКУ?

Каждый владелец квартиры или же дома в ежемесячно обязан оплачивать услуги ЖКХ. Однако тех, кто регулярно не оплачивает такие услуги в нашей стране очень много: миллионы сограждан переходят в статус должники по квартплате ежегодно. Причин, по которым люди не платят за услуги ЖКХ, довольно много. Как поступать в случае, если образовался долг по ЖКУ? 

В первую очередь при выявлении задолженности за коммунальные услуги требуйте проведения взаимной сверки расчетов. Эта мера поможет уточнить размер недоимки и ее происхождение, а иногда способна вообще снять претензии по оплате ЖКУ.

В случае, если долг подтвердился, можно обратиться к управляющей организации (по Горномарийскому муниципальному району – ООО «Жилищно-коммунальный сервис», которое находится по адресу: г.Козьмодемьянск, 3-й микрорайон, д.27 тел.:7-41-21) с просьбой о заключении соглашения по поэтапному погашению задолженности. Хотя такая мера предусмотрена нормами жилищного законодательства только косвенно (ч. 5 ст. 159, ч. 3 ст. 160 ЖК РФ), многие управляющие организации идут навстречу должникам. При погашении долга рекомендуем в первую очередь оплачивать накопившуюся сумму пени, и лишь затем — основной долг.

Некоторые категории граждан могут получить субсидии на оплату коммунальных услуг в случае, если расходы на ЖКУ превышают максимально допустимую долю расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи (ст. 159 ЖК РФ). 

Размер субсидии определяется по формуле, в которую включены такие показатели, как размер регионального стандарта стоимости услуг ЖКХ, количество членов семьи заявителя, совокупный доход семьи и размер регионального стандарта максимально допустимой доли расходов на коммунальные услуги. 

Узнать о том, полагаются ли вам субсидии, в каком размере они могут быть предоставлены и какие документы необходимо для этого собрать, можно в Отделе социальной защиты населения и труда в Горномарийском районе по адресу: г.Козьмодемьянск, ул.Свердлова, д.9 тел.:7-26-00

С 1 августа 2013 года начала свою работу "горячая линия" Общественной палаты РФ по платежам за услуги ЖКХ (телефон: 8-800-700-8-800, обращаться можно с 9:00 до 19:00 по московскому времени без выходных, звонок бесплатный). Жители любого региона могут передать информацию о резком повышении тарифов на ту или иную коммунальную услугу. 

