	Требования к проведению внутридомового (ВДГО) и внутриквартирного  газового (ВКГО) оборудования
Проводиться специализированными организациями на основании прямых договоров заключенных с собственниками помещений (в части проведения ВКГО) и договоров заключенных с обслуживающими организациями, УК, ЖСК, ТСЖ (в части проведения ВДГО)


	Внутридомовое газовое оборудование (ВДГО)


	Внутриквартирного газового оборудования (ВКГО)


	в многоквартирном доме - это газопроводы, проложенные от источника газа или места их присоединения к газораспределительной сети до запорного крана, расположенного на ответвлениях к внутриквартирному газовому оборудованию, технические устройства на газопроводах, в том числе регулирующая и предохранительная арматура, системы контроля загазованности помещений, коллективные (общедомовые) приборы учета газа, а также приборы учета газа, фиксирующие объем газа.

	В жилых/нежилых помещениях - это газопроводы многоквартирного дома, проложенные от запорного крана, расположенного на ответвлениях к внутриквартирному газовому оборудованию, до бытового газоиспользующего оборудования, размещенного внутри помещения, бытовое газоиспользующее оборудование и технические устройства на газопроводах, в том числе регулирующая и предохранительная арматура, системы контроля загазованности помещений, индивидуальный или общий (квартирный) прибор учета газа.

	В случае поступления в адрес Исполнителя (Специализированной газовой организации) информации о наличии угрозы возникновения аварии, утечек газа или несчастного случая,  в том числе получения такой информации в ходе выполнения работ по техобслуживанию и ремонту ВДГО (ВКГО), Исполнитель обязан незамедлительно осуществить приостановление подачи газа без предварительного уведомления об этом Потребителя.

Чем грозит, не обеспеченный собственниками допуск в помещения в ходе технического обслуживания ВДГО (ВКГО)?
Отказ собственником  двух и более раз в допуске в помещение для проведения ВДГО/ВКГО – является условием для приостановки подачи газа с предварительным уведомлением! Приостановка газа производиться  в отношении всего стояка МКД, а следовательно коммунальной услуги лишаются и Ваши соседи. Административная ответственность в соответствии со статьей 9.23 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 1000 до 2000 руб. 







