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ОТЧЕТ
о выполнении Плана работы архивного отдела
администрации Горномарийского муниципального
района за 2019 год

Общие положения

В основу деятельности Архивного отдела в 2019 году положена реализация Федерального закона от 22 октября 2004г. №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Закона Республики Марий Эл от 6 июля 2005г. № 29-З «Об архивном деле в Республике Марий Эл».

Обеспечение сохранности и государственный учет документов
Архивного фонда Российской Федерации
Расходование субвенций, в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 29 апреля 2008 г. № 24-З «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл в области архивного дела» в сумме 39 тысяч рублей, приобретены архивные короба, принтер-сканер, канцтовары.
На заседании коллегии при главе администрации Горномарийского муниципального района рассматривался вопрос «О работе архивного отдела муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2018 год.
Проведена плановая проверка наличия и состояния документов в архиве: Финансовый отдел Горномарийского муниципального района в количестве 1257 ед.хр; в учреждениях: СПК имени Мосолова, Администрация Горномарийского муниципального района, Еласовская, Пайгусовская, Троицко-Посадская сельские администрации, отдел сельского хозяйства в количестве 5108 ед.хр.
Проведена работа по улучшению физического состояния документов (подшивка) в количестве 106 ед.хр.: колхозы «Коммунизм», «Дружба», Горномарийский кирпичный завод, Горномарийский кирпичный завод, Пайгусовское сельпо, Руткинское лесничество, Горномарийское ПУЖКХ, МПКХ, колхоз «Дружба», совхоз «Сила». 
В базу данных «Архивный фонд» введено 1375 ед.хр.
В соответствии с Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации, составлены сведения об изменении в составе и объеме фондов принятых на хранение в архивный отдел документов.

Организация комплектования документами Архивного фонда
Российской Федерации и другими архивными документами

Принято на постоянное хранение документов Архивного фонда Российской Федерации, хранящихся в архивах организаций-источников комплектования в соответствии с план - графиком: Собрания депутатов «Озеркинское сельское поселение», «Еласовское сельское поселение», «Емешевское сельское поселение», «Усолинское сельское поселение» «Пайгусовское сельское поселение», «Виловатовское сельское поселение», Избирательные комиссии сельских поселений   в объеме 296 ед.хр., по личному составу: Колхоз «Сила», Совхоз «Сила», СПК «Сила», ООО «Виловатовское», Горномарийская государственная станция по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных в объеме 1164 ед.хр.; 1 ед.хр. (16 ед.уч.) фотодокументы редакции газет «Край горномарийский», «Жера».
  Представлено на утверждение ЭПК Министерства культуры, печати и по делам национальностей описи дел постоянного хранения в количестве 706 ед.хр.: Собрание депутатов Виловатовского сельского поселения, Администрации Троицко-Посадского, Еласовского, Красноволжского,  Пайгусовского, Кузнецовского, Озеркинского сельских поселений, Фотодокументы редакции газет «Край горномарийский», «Жера» в объеме 1 ед.хр.(16 ед.уч.).
Оказано методической и практической помощи организациям по разработке нормативно-методических документов в т.ч.:
-номенклатуры дел в 25 учреждениях (11-Собраний депутатов, 10-Администраций сельских поселений, Администрация Горномарийского муниципального района, МУ Отдел культуры, отдел сельского хозяйства, финансовое управление);
-инструкций по делопроизводству, положений об архиве, экспертной комиссии в 9 учреждениях (МУ Отдел культуры, Отдел сельского хозяйства, Финансовый отдел, Администрация Горномарийского муниципального района СПК имени Мосолова, СПК «Рассвет», Птицефабрика «Горномарийская», Собрании депутатов Виловатовского, Еласовского, Емешевского, Красноволжского, Кузнецовского, Троицко-Посадского сельских поселений, Троицко-Посадской сельской администрации);
Оказано 17 консультаций, ответственным за делопроизводство и архив: Собрания депутатов «Озеркинское сельское поселение», «Еласовское сельское поселение», «Емешевское сельское поселение», «Усолинское сельское поселение» «Пайгусовское сельское поселение», «Виловатовское сельское поселение», Горномарийская территориальная избирательная комиссия, Администрации Троицко-Посадского, Еласовского, Красноволжского,  Пайгусовского, Кузнецовского, Озеркинского сельских поселений, Редакции газет «Край горномарийский», «Жера»,  СПК «Сила», ООО «Виловатовское», Горномарийская государственная станция по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, СПК племзавод-колхоз имени Мосолова.
 Проведена выверка комплекта учетных документов 13 фондов: Собрания депутатов «Озеркинское сельское поселение», «Еласовское сельское поселение», «Емешевское сельское поселение», «Усолинское сельское поселение» «Пайгусовское сельское поселение», «Виловатовское сельское поселение», Коллекция документов по выборам в органы государственной власти Российской Федерации, Республики Марий Эл, органов местного самоуправления Горномарийского муниципального района, Колхоз «Сила», Совхоз «Сила», СПК «Сила», ООО «Виловатовское», Горномарийская государственная станция по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, СПК племзавод-колхоз имени Мосолова.

Осуществлялся контроль за ликвидированными организациями:
-Колхоз «Сила» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов, составлены описи и документы приняты на хранение в архив;
-Совхоз «Сила» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов, составлены описи и документы приняты на хранение в архив;
-Сельскохозяйственный производственный кооператив (СПК) «Сила» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов, составлены описи и документы приняты на хранение в архив;
-Общество с ограниченной ответственностью (ООО) «Виловатовское» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов, составлены описи и документы приняты на хранение в архив;
-Горномарийская государственная станция по племенной работе и искусственному осеменению сельскохозяйственных животных - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов, составлены описи и документы приняты на хранение в архив;
Проведена паспортизация 34 архивов организаций – источников комплектования муниципального архива по состоянию на 1 декабря 2019 г.
Проведен  семинар с главными специалистами сельских поселений: «Об упорядочении документов Собраний депутатов сельских поселений за 2014-2019годов», «О паспортизации архивов организаций», «Об итогах упорядочения документов в сельских администрациях»  с количеством 15 человек.

Создание информационно-поисковых систем
и использование архивных документов
Своевременно исполнено 1036 запросов граждан социально – правового и тематического характера, из них 922 с положительным результатом, 114 - результат отрицательный, переправленных – 5, через МФЦ – 127, электронный вид – нет, через территориальный орган Пенсионного Фонда Российской Федерации – 353, электронный вид – 57; по электронной почте – 6; от граждан зарубежных государств – нет. Тематических запросов - 7 результат положительный.
25 человек пользователей занимались в архиве, им выдано 423 дела. Во временное пользование документы не выдавались.
Во исполнение постановления Правительства Республики Марий Эл «О разграничении собственности на  архивные документы, хранящиеся в муниципальных архивах Республики Марий Эл» исполнено 39 запросов (рассмотрено 130 дел). 6 человек пользователей занимались в архиве, им выдано 61 дело.
Проведено заседание комиссии по контролю за обеспечением сохранности архивных документов в организациях «О состоянии делопроизводства в организациях источниках комплектования в администрациях сельских поселений». (Протокол заседания прилагается).

Представлено – 4 документной информации Отделу культуры администрации Горномарийского муниципального района «О библиотеках 1920 года»; МБОУ «Еласовская средняя школа» «О строительстве объектов народно-хозяйственного значения колхоза «Коммунизм» за 1962 год»; Ардинской библиотеке Килемарского муниципального района о руководителях и работниках Ардинского сельского Совета за 1945-1979 годы; Собрании депутатов Горномарийского муниципального района «О социально- экономическом развитии Горномарийского района за 1965-1970 годы».
Участие в мероприятиях по патриотическому воспитанию граждан: районный конкурс среди школьников «Мой семейный архив» (количество семей – 20); XI межрегиональная детско-юношеская исследовательская конференция «Акпарсовские чтения» (работа в секции «Земляки» количество участников 10 человек).
Проведены фотовыставки: День знаний,  День учителя, Будни милиции, Руководители- архивисты  (количество посетителей - 400).
Проведена экскурсия для учащихся 5б класса школы – лицея г.Козьмодемьянска с количеством участников 10 человек.
Напечатана статья в районной газете «Край горномарийский» «Где хранится прошлое?» №9 от 7 марта 2019года.
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