Законность - во главе угла
23 января состоялось расширенное заседание районной комиссии по реализации функции противодействия коррупции. На мероприятии присутствовали Р.Н.Кузьмин, прокурор Горномарийской межрайонной прокуратуры, муниципальные служащие, работающие в администрации района и поселений, депутаты районного собрания. На заседании утвержден план работы комиссии на 2013 год.  

Выступивший на заседании комиссии Р.Н.Кузьмин подчеркнул, что законность в действиях, документах органов местного самоуправления является основополагающим. 

Необходимо органам местного самоуправления района и поселений:

- отслеживать текущее законодательство РФ и РМЭ, своевременно вносить изменения в нормативно-правовые акты (далее –НПА) по изменении законодательства;

- повысить качество муниципального нормотворчества;

- проводить правовую экспертизу проектов НПА и НПА на предмет наличия факторов коррупциогенности;

Предложено отделу по правовым вопросам и организационной работе администрации района разрабатывать типовые проекты НПА для сельских поселений, согласовывать с Горномарийской межрайонной прокуратурой и направлять в сельские администрации.

С учетом актуальности момента на предстоящих встречах с населением необходимо разъяснять населению района административную ответственность за нарушение правил сбора и вывоза твердых бытовых отходов.

