Освобождаются ли дети-сироты от обязанности по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги на период пребывания их у опекунов (попечителей), в образовательных организациях и иных учреждениях для детей-сирот?

В соответствии с п. 1 ст. 153 ЖК РФ граждане и организа​ции обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

         Согласно п. 1, 2 ст. 154 ЖК РФ плата за жилое помещение и коммунальные услуги для нанимателя жилого помещения, зани​маемого по договору социального найма, включает в себя: плату за пользование жилым помещением (плата за наем); плату за со​держание и ремонт жилого помещения; плату за коммунальные услуги. Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: плату за содержание и ремонт жилого помещения; взнос на капитальный ремонт; плату за коммунальные услуги.

         В соответствии с п. 11 ст. 155 ЖК РФ неиспользование соб​ственниками, нанимателями и иными лицами помещений не яв​ляется основанием невнесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. При временном отсутствии граждан вне​сение платы за отдельные виды коммунальных услуг, рассчиты​ваемой исходя из нормативов потребления, осуществляется с учетом перерасчета платежей за период временного отсутствия граждан в порядке, утверждаемом Правительством Российской Федерации.

         
Разделом VIII Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Прави​тельства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предос​тавлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», при временном отсутствии потребителя в жилом помещении, не обору​дованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета, предусмотрена возможность перерасчета размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении ком​мунальную услугу, за исключением коммунальной услуги по отоплению и газоснабжению на цели отопления жилых помеще​ний, а также платы за коммунальные услуги на общедомовые нужды.

        
В соответствии со ст. 123 СК РФ дети-сироты подлежат пе​редаче в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительство, в приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, в патронатную семью), а при отсутствии такой возможности вре​менно, на период до их устройства на воспитание в семью, пере​даются в организации для детей-сирот.

Нахождение детей-сирот у опекунов, в указанных учрежде​ниях следует расценивать как временное отсутствие в «закреп​ленных» за ними жилых помещениях, в связи с чем плата за ком​мунальные услуги взимается в соответствии с указанными Пра​вилами предоставления коммунальных услуг.

Перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуще​ствляется на основании заявления законных представителей де​тей-сирот (опекунов, попечителей, организаций для детей-сирот), которые обязаны оплачивать принадлежащее ребенку-сироте жи​лое помещение за счет доходов подопечного.

Освобождение детей-сирот от внесения платы за жилое помещение федеральным жилищным законодательством не предусмотрено.

В то же время субъекты Российской Федерации в рамках предоставленных полномочий и исполняемых расходных обяза​тельств могут предусмотреть в региональном законодательстве норму об освобождении детей-сирот от платы за жилое помеще​ние в период их временного отсутствия

