Профилактика экстремизма 
Прокуратурой района осуществляется систематический надзор в сфере соблюдения законодательства об экстремизме и межнациональных отношениях.
В ходе проведенных проверок в указанной сфере установлено, что в ряде образовательных организаций нарушаются требования Федерального закона РФ №114-ФЗ от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности».

Так, в соответствии со ст.13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», п.7 Положения о Министерстве юстиции РФ, утвержденного Указом Президента РФ от 13.10.2004 №1313, Министерством юстиции России официально опубликован и размещен в сети Интернет федеральный список экстремистских материалов. 
Проверка деятельности ряда образовательных организаций показала, что в библиотечном фонде указанные списки экстремистских материалов не обновляются.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес директоров образовательных организаций внесены представления. Представления рассмотрены, нарушения устранены. По результатам рассмотрения представлений 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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