Защита трудовых прав граждан

По материалам прокурорской проверки за нарушение законодательства о труде с наложением административного штрафа в размере 14 500 рублей привлечены к административной ответственности 6 лиц: директор ООО «Лес-АВ» Вахаев Ахмед, индивидуальный предприниматель Воробьев Антон, ИП Капитонов Игорь, ИП Хасая Емзари, ИП Чесноков Сергей, директор ООО «Килемарское ЖКХ» Ковалев Евгений. Одно лицо дисквалицировано сроком на 1 год – директор ООО «Килемарское ЖКХ» Булкин Сергей.

В 2014 году в сфере трудовых прав выявлено 64 нарушения. Прокуратурой района внесено 12 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц, возбуждено 12 административных производств.

Так, за несвоевременную выплату заработной платы привлечен к административной ответственности директор ООО «Килемарское ЖКХ» Ковалев Е.Л. по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 2 000 рублей. На момент проверки 16.05.2014 года   ООО «Килемарское ЖКХ» не выплатило 15 работникам заработную плату за март 2014 года в сумме 111 417 рублей 48 копеек, 18 работникам заработную плату за апрель 2014 года в сумме 230 454 рублей 99 копеек, всего 19 работникам на общую сумму 341 872 рублей 47 копеек.  Согласно Положению об оплате труда и материальном стимулировании сотрудников ООО «Килемарское ЖКХ», данная заработная плата должна быть выплачена не позднее 15 апреля и 15 мая 2014 года.

ИП Воробьевым Антоном не разработана Программа проведения вводного, первичного инструктажа, отсутствует журнал проведения вводного, первичного инструктажа и ни на одного из специалистов приказом не возложено выполнение обязанностей по проведению вводного, первичного инструктажа, документально не установлены порядок, форма, периодичность и продолжительность обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, порядок, условия, сроки и периодичность проведения всех видов инструктажей по охране труда с работниками, инструктажи с работниками не проводились. Места постоянной погрузки и выгрузки лесоматериалов не ограждены знаками безопасности и предупреждающими надписями.

По выявленным нарушениям прокуратурой района в отношении ИП Воробьева Антона возбуждено административное производство по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ. Государственной инспекцией труда по Республике Марий Эл ИП Воробьев Антон привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей.

Вопросы защиты трудовых прав находятся на постоянном контроле прокуратуры района.
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