Участие прокуратуры района в правотворческой деятельности органов местного самоуправления

Прокуратурой района в 2013 году в адрес администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» внесено 1 предложение в план подготовки нормативных правовых актов – принятие муниципальных нормативных актов, регламентирующих ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади земельного участка, ставки платы за единицу объема древесины, заготавливаемых на землях, относящихся к муниципальной собственности. Предложение рассмотрено, учтено.

В целях совершенствования законодательства в адрес глав администраций городского и сельских поселений в порядке статьи 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» внесено 18 информаций: для разработки и решения вопроса об утверждении нормативно-правового акта, определяющего границы прилегающих территорий к объектам образования, культуры, здравоохранения и спорта; разработке муниципального нормативного правового акта, регламентирующего порядок осуществления муниципального жилищного контроля.

Одна информация внесена в адрес главы администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район» на предмет принятия мер к расширению перечня предприятий, организаций, учреждений муниципального образования «Килемарский муниципальный район» для отбывания наказания в виде обязательных и исправительных работ по согласованию с филиалом по Килемарскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Марий Эл. 

По результатам рассмотрения информаций органами местного самоуправления приняты соответствующие нормативные правовые акты.

Прокуратурой района в 2013 году разработан 1 модельный нормативный правовой акт: «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной  услуги, по рассмотрению обращений граждан, поступивших в администрацию поселения». Указанный нормативный правовой акт направлен главам администраций 9 поселений, а также главе администрации муниципального образования «Килемарский муниципальный район». Администрациями муниципальных образований указанный нормативный правовой акт принят.

В 2014 году прокуратурой района в адрес собраний депутатов муниципальных образований городского и сельских поселений в порядке статьи 9 ФЗ «О прокуратуре Российской Федерации» внесено 9 информаций о принятии муниципальных нормативных актов, регламентирующих ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади земельного участка, ставки платы за единицу объема древесины, заготавливаемых на землях, относящихся к муниципальной собственности. Указанная информация находится в стадии рассмотрения.
