БАНКРОТСТВО В ВОПРОСАХ И ОТВЕТАХ.
.

· Какие последствия признания банкротом физлица?

· Закон «О банкротстве (несостоятельности)» предусматривает 3 последствия признания банкротом физического лица:

1. В течение последующих 5 лет гражданин при обращении за кредитом или займом должен сообщить о проведенной процедуре банкротства кредитору;
2. В течение 5 лет нельзя инициировать повторную процедуру банкротства;
3. Запрет на занимание должностей в органах управления юридических лиц в течение 3 последующих лет;
· В случае, если должника признают банкротом и его имущества будет недостаточно для погашения задолженности, решением суда все обязательства должника будут считаться погашенными.

· Что значит объявить себя банкротом?

· Объявить себя банкротом – значит доказать свою неплатежеспособность и невозможность обеспечивать свои кредитные обязательства.

· Кто может объявить должника банкротом?

· Инициировать процедуру банкротства может любой кредитор, уполномоченный государственный орган либо сам гражданин, но объявить должника банкротом вправе только суд.

· Можно ли признать гражданина банкротом?

· С 1 октября 2015 года гражданина имеющего суммарный долг более 500 тысяч рублей и срок просрочки платежей более 3х месяцев можно признать банкротом, инициировав соответствующую процедуру.

· Как объявить себя банкротом перед банком?

· Для признания банкротом необходимо подготовить документы, требуемые законом о банкротстве и подать в суд заявление о банкротстве. Невозможно объявить себя банкротом перед одним банком. Процедура банкротства применяется ко всем кредиторам.

· Какие основания для признания должника банкротом?

· Основанием для признания должника банкротом является доказанный факт неплатежеспособности должника.

· Какой порядок признания физического лица банкротом?

· ФЗ «О банкротстве (несостоятельности)» предусматривает следующий порядок признания физического лица банкротом: Для признания должника-физического лица банкротом необходимо подать соответствующее заявление в суд. Суд, признав заявление обоснованным, вводит процедуру реструктуризации долгов на срок до 3х лет, которая представляет собой график платежей всем кредиторам с учетом дохода должника. При непредставлении такого плана или невозможности его исполнения должник признается банкротом. Одновременно вводится процедура реализации имущества, которая заканчивается вынесением решения об освобождении должника от дальнейшего исполнения обязательств.

· Когда станет возможным признание гражданина несостоятельным (банкротом)?

· Признать гражданина банкротом можно с 1 октября 2015 года подав соответствующее заявление в суд по месту проживания должника.

· Как происходит признание физического лица банкротом?

· Для признания физического лица банкротом необходимо инициировать соответствующую процедуру, подав заявление в суд по месту жительства должника.

· Какая процедура признания банкротом физического лица?

· Порядок признания банкротом включает в себя два этапа. Первый – реструктуризация долгов, которая может быть введена на срок до 3х лет по отношению к должнику, имеющему постоянный доход. По завершению реструктуризации или невозможности ее применения суд признает гражданина банкротом и вводит процедуру реализация имущества, которая заканчивается либо полным удовлетворением требований кредитора либо решением о снятии с должника обязательств по погашению задолженности.

· Что такое решение о признании гражданина банкротом?

· Решение о признании должника банкротом принимает суд при невозможности применения реструктуризации либо неисполнением плана реструктуризации. Одновременно с вынесением решения суда о признании банкротом вводится процедура реализации имущества.

· Какая нужна сумма задолженности для признания банкротом?

· Признать банкротом можно гражданина, суммарный долг которого превышает 500 тысяч рублей и срок просрочки платежей более 3х месяцев. В сумму задолженности включают не только долг перед банками, но и перед микрофинансовыми организациями, гражданами, задолженность по налогам и коммунальным платежам.

· Какова госпошлина о признании банкротом?

· При подаче заявления о банкротстве, заявитель должен единовременно внести на депозит суда сумму в 10 000 рублей, которая в дальнейшем будет направлена финансовому управляющему.

