Прокуратура Килемарского района в истекшем периоде 2020 года в ходе мониторинга сети Интернет выявила 4 интернет-страницы, на которых размещена информация об изготовлении взрывчатых веществ, содержащая подробную инструкцию о химических веществах, используемых для создания взрывчатки, способах и процедуре ее создания.

Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещает распространять информацию, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность.

За распространение в СМИ, а также в информационно-телекоммуникационных сетях сведений, содержащих инструкции по самодельному изготовлению взрывчатых веществ и взрывных устройств установлена административная ответственность (ст. 13.15 КоАП РФ).

Кроме того, статьей 223.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконное изготовление взрывчатых веществ, а равно незаконные изготовление, переделка или ремонт взрывных устройств.
В целях исключения доступа граждан к сайту районный прокурор обратился в суд с заявлением о признании указанной информации запрещенной к распространению на территории РФ.

В настоящий момент решением Медведевского районного суда  требования прокурора в отношении 1 интернет - ресурса удовлетворены в полном объеме, доступ к нему заблокирован, 3 исковых заявления находятся на рассмотрении.
Помощник прокурора района
юрист 3 класса 
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