В результате принятых прокуратурой района мер восстановлены трудовые права работников медицинского учреждения.
Прокуратура Килемарского района выявила нарушения трудового законодательства в ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница», допущенные по вине главного врача медицинского учреждения.
Установлено, что два уборщика служебных помещений стационарного отделения Килемарской больницы фактически исполняли обязанности младшего медицинского персонала (санитарок), вместе с тем, рабочие функции младшего медицинского персонала не включены в их должностную инструкцию, денежные средства за выполняемую работу им не выплачивались.
Кроме того, в результате осуществления обязанностей младшего медицинского персонала указанные лица контактировали с больным, зараженным коронавирусной инфекцией.
В связи с установлением нарушений прав работников прокуратурой района главному врачу Килемарской больницы внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, также материалы проверки направлены в Министерство здравоохранения Республики Марий Эл и Государственную инспекцию труда Республики Марий Эл.
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования администрацией районной больницы изменено штатное расписание учреждения: введены 0,5 ставки должности санитарки в стационарном отделении больницы.

После прохождения соответствующего обучения данные работники получат возможность совмещать должности санитарок с установлением доплаты в размере 25% должностного оклада.
Кроме того, учитывая особые условия труда и дополнительную нагрузку по обеспечению медицинской помощи пациентам с COVID-19 администрацией больницы принято решение о премировании уборщиц по итогам работы за 2 квартал 2020 года.
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