Получить гражданство Российской Федерации стало легче

05 июля вступил в силу Федеральный закон от 23.06.2014 № 157-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации»

Данный Федеральный закон дополнил перечень иностранных граждан и лиц без гражданства, обладающих правом на получение статуса гражданина Российской Федерации в упрощенном порядке.

 В частности, указанный порядок с 05 июля 2014 года применим к иностранцам и апатридам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица на территории России не менее 3 лет, при ежегодной выручке не менее десяти миллионов рублей; к специалистам, осуществляющим трудовую деятельность в нашей стране не менее 3 лет по профессии, включенной в перечень профессий (специальностей, должностей) иностранных граждан – квалифицированных специалистов, имеющих право на прием в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке; а также – к инвесторам в крупные юридические лица, действующие в России.

 Кроме того, Федеральный закон № 157-ФЗ распространяет приобретение российского гражданства в упрощенном порядке на лиц, получивших после 01 июля 2002 года профессиональное образование в нашей стране, в случае, если их совокупный трудовой стаж в России не менее составляет не менее трех лет. Ранее этих лиц принимали в гражданство в упрощенном порядке, только если они являлись гражданами государств, входивших в состав СССР.

 Все вышеперечисленные граждане, проживающие на территории России, могут обратиться с заявлениями о приеме в российское гражданство в упрощенном порядке без соблюдения условия о сроке проживания.

 Также, дополнен перечень условий для приема в российское гражданство проживающих в России иностранцев и апатридов – носителей русского языка: они должны постоянно проживать в России на законных основаниях, они обязаны соблюдать Конституцию и законодательство Российской Федерации, иметь законный источник дохода. Кроме того, такие лица обязаны отказаться от имеющегося гражданства.

