Защищены трудовые права медицинского работника.
Прокуратура Килемарского района Республики Марий Эл по обращению гражданина провела проверку и выявила нарушения трудового законодательства в ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница».
В ходе проведенной проверки установлено, что главным врачом районной больницы с 01.06.2018 должность медицинской сестры сокращена с 1 на 0,5 ставки.

Вместе с тем, работник в указанный период находился в отпуске по уходу за ребенком. В нарушение требований Трудового кодекса РФ о сокращении должности за два месяца медсестра не извещена, работодатель не затребовал письменного согласия или отказа от изменений трудового договора, не предложил другую имеющуюся работу, не заключил дополнительные соглашения к трудовому договору.

По выходу с отпуска с 07.10.2019 работник осуществлял деятельность лишь по 0,5 ставки должности медицинской сестры.
По выявленным нарушениям прокуратурой района главному врачу ГБУ РМЭ «Килемарская районная больница» внесено представление об устранении нарушений закона, в котором указано на необходимость восстановления работника на должности медицинской сестры по 1 ставки, а также возмещения недовыплаченной заработной платы в период с 07.10.2019 до момента восстановления на прежней должности.

Кроме того, материалы по факту нарушения трудового законодательства направлены в Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл для решения вопроса о привлечении виновного должностного лица районной больницы к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Ситуация на контроле территориальной прокуратуры.

