В результате принятых мер частично погашен долг по зарплате перед работниками предприятия жилищно-коммунального хозяйства.

Прокуратурой Килемарского района Республики Марий Эл на основании информации, поступившей из Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл, проведена проверка соблюдения трудового законодательства в муниципальном унитарном предприятии «ТеплоВодоканал».

Проверкой выявлены нарушения конституционных прав трудящихся на получение вознаграждения за свой труд. По закону заработная плата работникам выплачивается не реже чем каждые полмесяца, в виде аванса и оставшейся части начисленной зарплаты, и в сроки, установленные локальными правовыми актами, трудовыми договорами. Вместе с тем, МУП «ТеплоВодоканал» своевременно не рассчиталось с 39 работниками в сумме более полутора миллионов рублей. 

По результатам проверки прокуратурой района руководителю предприятия внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, с требованием погасить образовавшуюся задолженность, выплатить компенсацию за задержку выплаты заработной платы, которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность по заработной плате погашена в марте 2020 года. Решение вопроса о выплате компенсации за задержку выплаты заработной платы сопровождается контрольными мероприятиями со стороны районной прокуратуры.

Кроме того, в отношении ответственного лица МУП «ТеплоВодоканал» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ - невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы. Указанное лицо привлечено к ответственности в виде штрафа в размере 10 тысяч рублей.

Права граждан на своевременную оплату труда находятся на особом контроле прокуратуры района.

