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Прокуратурой Килемарского района выявлены нарушения пожарной безопасности в лесах
Прокуратура Килемарского района при осуществлении надзорной деятельности выявила нарушения законодательства о пожарной безопасности в лесах в деятельности МП «Русь», ООО «Лесфорт», ООО «Дубовское», ООО «Нарат». 

Отделением надзорной деятельности Килемарского муниципального района руководители МП «Русь» Мамаев Сергей, ООО «Лесфорт» Пермяков Сергей, ООО «Дубовское» Сапожников Алексей привлечены к административной ответственности по ч.3 ст.8.32 КоАП РФ - нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима в виде штрафа в размере 10 тыс. рублей каждый. Материал в отношении ООО «Нарат» находится на рассмотрении в Отделении надзорной деятельности Килемарского муниципального района. 

Также в адрес руководителей указанных организаций внесены представления. Представления рассмотрены, удовлетворены, нарушения устранены, 4 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
Так, в ходе проверки пункта сосредоточения средств пожаротушения ООО «Лесфорт» в нарушение требований закона отсутствовали следующие средства пожаротушения: напорные пожарные рукава – 100 пог.м.; ранцевые огнетушители в количестве 1 шт.; воздуходувка в количестве 1 шт.; сапоги кирзовые в количестве 4 шт.; брюки в количестве 4 шт.; куртки в количестве 4 шт.; рукавицы в количестве 4 шт.; индивидуальные перевязочные пакеты в количестве 4 шт.; защитные очки в количестве 4 шт.; респираторы в количестве 4 шт. Аналогичные нарушения выявлены в деятельности МП «Русь», ООО «Дубовское», ООО «Нарат».
Ситуация контролируется прокуратурой.
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