Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов. 

В результате принятых прокуратурой района мер входы в здания трех магазинов в п. Визимьяры Килемарского района оборудованы кнопкой вызова для доступа маломобильных групп населения.
Так, вопреки требованиям закона, в магазинах «Росток», «Центр инструментов», «Автозапчасти» не созданы условия для беспрепятственного доступа инвалидов, а именно, отсутствует пандус, поручни, кнопка вызова. 
В отношении трех индивидуальных предпринимателей - владельцев магазинов прокуратурой возбуждены дела об административном правонарушении по ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований доступности для инвалидов объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктур). 
Постановлениями мирового судьи судебного участка №29 Медведевского судебного района они признаны виновными в данном правонарушении и им назначены наказания в виде штрафа в размере 2 тыс. рублей каждому.
Кроме того, в адрес индивидуальных предпринимателей внесены представления об устранении нарушений закона.

В настоящее время нарушения закона полностью устранены, доступность к объекту предоставления услуг для маломобильных групп населения обеспечена.

