Влечет ли какую-либо ответственность руководителя юридического лица неподача заявления о признании банкротом при наличии признаков банкротства?

[bookmark: _GoBack]Законодательством установлена обязанность руководителя юридического лиц, индивидуального предпринимателя и гражданина подавать заявления в арбитражный суд о признании банкротом, при наличии признаков банкротства в соответствии с Налоговым кодексом РФ и Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».
За неисполнение такой обязанности законодательством установлена ответственность частью 5 статьи 14.13 КоАП РФ.
Так, неисполнение руководителем юридического лица либо индивидуальным предпринимателем или гражданином обязанности по подаче заявления о признании соответственно юридического лица либо индивидуального предпринимателя, гражданина банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Повторное совершение указанного правонарушения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет.
Органы прокуратуры совместно с налоговыми органами ведут работу по обеспечению соблюдения требований налогового законодательства, а в случаях выявления административных правонарушений – применяют меры по привлечению виновных лиц к ответственности.
