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Обязанность каждого лица уплачивать законно установленные налоги и сборы закреплена в статье 3 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ). При этом, статьей 217 НК РФ установлен ряд видов доходов, освобожденных от налогообложения.
Так, согласно пункту 15 статьи 217 НК РФ освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц доходы, получаемые от реализации заготовленных физическими лицами дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов и других пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов), недревесных лесных ресурсов для собственных нужд.
Указанная норма корреспондирует с частью 1 статьи 11 Лесного кодекса РФ, согласно которой граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор дикорастущих плодов, ягод, орехов, грибов, других пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов (пищевых лесных ресурсов), а также недревесных лесных ресурсов.
Таким образом, доходы физического лица, полученные от реализации заготовленных для собственных нужд дикорастущих плодов, ягод и грибов, возможность заготовления которых предусмотрена Лесным кодексом РФ, освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц.

