Правда ли что аптеки могут продавать лекарства по электронным рецептам?

[bookmark: _GoBack]Да, с 25 октября 2020 года аптеки могут отпускать лекарства по электронным рецептам.
Приказом Минздрава России от 07.07.2020 №683н определены особенности отпуска лекарственных препаратов по рецептам в форме электронного документа.
Отпуск лекарственных препаратов по рецептам в форме электронного документа осуществляется аптеками, аптечными пунктами и индивидуальными предпринимателями, расположенными на территории субъекта Российской Федерации, в котором оформлен рецепт в форме электронного документа, в случае принятия уполномоченным органом субъекта РФ решения об использовании наряду с рецептами, оформленными на бумажном носителе, рецептов в форме электронных документов.
Аптечные организации должны иметь подключение к государственной информационной системе в сфере здравоохранения субъекта РФ, которое обеспечивается уполномоченным органом власти субъекта РФ.
Технические требования к информационному обмену между аптечной организацией и системой, в том числе требования к идентификации рецепта в форме электронного документа и лица, обратившегося за отпуском лекарственных препаратов по таким рецептам, устанавливаются решением уполномоченного органа субъекта РФ.
Отпуск лекарственных препаратов по рецептам в форме электронного документа осуществляется лицу, указанному в рецепте, либо его законному представителю, либо лицу, которое лицо, указанное в рецепте, или его законный представитель уполномочили на получение лекарственных препаратов.
