Установлена уголовная ответственность за нарушение ПДД лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами

Федеральным законом от 30.12.2021 № 458 внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, который дополнен статьей 264.2.
Уголовная ответственность по данной статье наступит за такие нарушения как превышение скорости на 60 км в час и более, выезд на встречную полосу либо трамвайные пути встречного движения, если лицо ранее дважды совершало аналогичные нарушения, за которые подвергалось административному наказанию и было лишено права управления транспортными средствами.
На виновного будет налагаться штраф в размере от 200 000 до 300 000 руб. или в размере доходов за период от 1 года до 2 лет, либо могут быть назначены обязательные работы на срок до 480 часов, принудительные работы или же лишение свободы на срок до 2 лет. Нарушителя также могут лишить права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
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