Когда служащие должны предоставлять сведения о своих расходах?

[bookmark: _GoBack]В силу Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», контроль за расходами определенных категорий лиц устанавливается в случаях, когда расходы этих лиц по приобретению объектов недвижимости и иного перечисленного в законе имущества не соответствуют их доходам.
На соответствующие категории лиц возлагается обязанность ежегодно представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супругов и несовершеннолетних детей по каждой сделке приобретения земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций, совершенной в течение календарного года, предшествующего году представления сведений, если общая сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.
Процедура контроля за расходами включает в себя:
1) прежде всего истребование от проверяемого лица сведений о расходах по каждой совершенной сделке;
2) об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка;
3) проверку достоверности и полноты представленных сведений;
4) определение соответствия данных расходов.
Невыполнение лицом обязанности о представлении сведений о расходах, об источниках получения средств, за счет которых они произведены, является правонарушением, при совершении которого оно подлежит освобождению от замещаемой должности и увольнению со службы, из организации.
В случае, если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены обстоятельства, свидетельствующие о несоответствии расходов лица его доходам, прокурор обращается в суд с заявлением об обращении в доход Российской Федерации объектов, в отношении которых не представлено сведений, подтверждающих их приобретение на законные доходы.
