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Информация для сайта

По материалам прокурорской проверки к административной ответственности за оскорбление привлечен житель Килемарского района.
В ходе проверки установлено, Андрей Чесноков 06.02.2016 в п.Визимьяры Килемарского района Республики Марий Эл из личных неприязненных отношений высказывал оскорбления в адрес Чесноковой О.Л.
По данному факту заместителем прокурора Килемарского района по было возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.61 КоАП РФ – оскорбление. 

Ранее, 05.11.2015 Чесноков уже привлекался к административной ответственности за аналогичное правонарушение.

Мировым судьей, Андрей Чесноков признан виновным в совершении указанного административного правонарушения, назначено наказание в виде штрафа в размере 1300 рублей. 
В соответствии с ч.1 КоАП РФ, оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.
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