﻿Может ли потерпевший по уголовному делу иметь представителя?
﻿
Гражданин, которому преступлением причинен вред, а также организация (предприятие, учреждение), имуществу и (или) деловой репутации которой преступлением причинен вред может участвовать в уголовном процессе в качестве потерпевшего.
Перечень прав потерпевшего во время предварительного расследования и на стадии судебного разбирательства регламентирован статьей 42 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Согласно данной норме закона  потерпевший вправе «иметь представителя».
Данное право не ограничивается никакими условиями и может быть реализовано потерпевшим на любом этапе производства по уголовному делу.
В соответствии с действующим законодательством существует два вида представительства: по соглашению заинтересованных лиц (договорное) и в силу закона (законное). В первом случае в качестве представителя потерпевшего могут выступать адвокат, либо иное лицо, о допуске которого ходатайствует потерпевший. Во втором - близкие родственники и опекуны (попечители) несовершеннолетних лиц, либо лиц, которые по своему физическому или психическому состоянию не имеют возможности самостоятельно защищать свои права, а также должностные лица предприятий, учреждений и организаций, представляющие законные интересы последних в силу своего должностного положения (руководители, юрисконсульты и т.п.).
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