О состояния законности и организации прокурорского надзора в области противодействия коррупции

Прокуратурой района в 1 полугодии 2015 года выявлено 64 нарушения закона в данной сфере. Принесено 9 протестов. Внесено 19 представлений. По результатам рассмотрения представлений 16 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. К административной ответственности привлечено 10 лиц. Предъявлено 42 заявления в суд. Все заявления рассмотрены и удовлетворены.
Так, в ходе проверки выявлены нарушения законодательства в сфере закупок для муниципальных нужд в деятельности образовательных учреждений Килемарского района. Установлено, что реестр закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов, не ведется. Вместо реестров закупок в образовательных учреждениях ведутся журналы регистрации договоров, в которых отсутствуют сведения о  местонахождении поставщиков, подрядчиков и исполнителей, что должно содержаться в реестре закупок.
В текущем году были выявлены нарушения сроков рассмотрения заявки на участие в аукционе на право заключить муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту грунтовой дороги улицы Садовой в с.Нежнур.
В ходе проверки, проведенной прокуратурой района, по исполнению органами местного самоуправления законодательства о муниципальной службе, установлено, что должностными лицами муниципальных образований  не принималось решений о проведении проверки о наличии (отсутствии) судимости в отношении муниципальных служащих.

Выявлены факту непрохождения рядом муниципальных служащих периодической диспансеризации, в личных делах муниципальных служащих медицинские заключения отсутствовали. 

Прокуратурой района в марте проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления. Установлено, что в нарушение требований закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления» на официальном сайте администраций поселений размещена не полная информация об их деятельности.
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