Я являлся потерпевшим по уголовному делу. Могу ли я получить информацию, где отбывает наказание человек, от чьих действий я пострадал?
﻿
На основании постановления, определения суда, принятого по заявленному до окончания прений сторон ходатайству потерпевшего, его законного представителя, представителя, получать информацию о прибытии осужденного к лишению свободы к месту отбывания наказания, в том числе при перемещении из одного исправительного учреждения в другое, о выездах осужденного за пределы учреждения, исполняющего наказание в виде лишения свободы, о времени освобождения осужденного из мест лишения свободы, а также быть извещенным о рассмотрении судом связанных с исполнением приговора вопросов об освобождении осужденного от наказания, об отсрочке исполнения приговора или о замене осужденному неотбытой части наказания более мягким видом наказания.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, потерпевший имеет право знать о месте отбывания наказания осужденного, однако для этого он в ходе судебного заседания должен заявить соответствующее ходатайство.
