Меры противопожарного обустройства лесов
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Организация и проведение профилактических контролируемых противопожарных выжиганий хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов в лесах, расположенных на землях лесного фонда, регламентирована приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 27.08.2019 № 580. Данные действия относятся к мерам противопожарного обустройства лесов.
Порядок проведения данных работ является обязательным для исполнения Министерством природных ресурсов экологии и охраны окружающей среды Республики Марий Эл, арендаторами участков и землепользователями, а в границах сервитута - обладателями сервитута.
Профилактическое выжигание проводят лица, прошедшую специальную подготовку, и (или) специалисты лесопожарных формирований, оснащенные средствами пожаротушения.
Предварительно осуществляется выбор участков для проведения профилактических выжиганий, разработка плана профилактического выжигания участка, прокладка технологических коридоров, прокладка противопожарных барьеров, создание опорных полос для осуществления зажигания, выбор оптимального времени и погодных условий для проведения огневых работ, зажигание напочвенных горючих материалов, контроль параметров горения, дотушивание и окарауливание выжженной площади участка, меры по обеспечению безопасности граждан и объектов инфраструктуры в районе проведения профилактического выжигания. Оценка эффективности профилактических выжиганий.
Для обеспечения дистанционного контроля за проведением профилактических выжиганий, а также с целью исключения ошибочного детектирования средствами космического мониторинга присутствия огня на выжигаемых участках в качестве лесных пожаров, лица, осуществляющие указанные мероприятия, не позднее чем за сутки предоставляют сведения о планируемом месте, начале и не позже чем через трое суток об окончании работ в специализированную диспетчерскую службу уполномоченного органа,  который в свою очередь обеспечивают открытость и доступность информации о профилактических выжиганиях, времени и месте их проведения.
За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 8.32 КоАП РФ в виде штрафа для граждан до 4 тыс. руб., для должностных лиц до 25 тыс. руб., для юридических лиц до 250 тыс. руб.
