За непредставление сведений в службу занятости населения привлечены к административной ответственности

Прокуратурой района в истекшем периоде 2014 года к административной ответственности по ст.19.7 КоАП РФ  привлечено 10 индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, не представивших сведения о вакантных рабочих местах: ИП Гогинава Ека, директор ООО «Баракат групп» Хийирбеков Заур, ИП Черноусов Николай, ИП Смирнов Геннадий, ИП Серебряков Сергей, ИП Намазов Гадир, ИП Изнауров Муса, директор ООО «Квант» Кудрявцев Андрей, ИП Куклин Алексей, ИП Воробьев Антон. 

Мировым судьей судебного участка №29 Медведевского судебного района Республики Марий Эл директор ООО «Баракат групп» Хийирбеков Заур привлечен к административной ответственности по ст.19.7 КоАП РФ в виде штрафа в размере 350 рублей. В отношении остальных мировым судом вынесено предупреждения.
Согласно абз.2 п.3 ст.25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» работодатель обязан ежемесячно представлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных мест (должностей), выполнение квот для приема на работу инвалидов.

Работодатель ежемесячно, не позднее 28 числа должен предоставлять информацию о вакантных местах в центр занятости населения согласно разделу 2 п.4 положения «О представлении работодателями информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей)», утвержденное постановлением Правительства Республики Марий Эл 10.08.2011 № 246.

Вопросы занятости населения находятся на постоянном контроле прокуратуры района.
