Установлены правила составления, подачи и рассмотрения документов, используемых при государственной регистрации товарных знаков, знаков обслуживания, коллективных знаков и требования к ним
В соответствии с нормами части четвертой Гражданского кодекса РФ утверждены Правила составления, подачи и рассмотрения документов, являющихся основанием для совершения юридически значимых действий по государственной регистрации товарных знаков, знаков обслуживания, коллективных знаков; Требования к документам, содержащимся в заявке на государственную регистрацию товарного знака, знака обслуживания, коллективного знака, и прилагаемым к ней документам; их формы; Порядок преобразования заявки на государственную регистрацию коллективного знака в заявку на государственную регистрацию товарного знака, знака обслуживания и наоборот; Перечень сведений, указываемых в форме свидетельства на товарный знак (знак обслуживания), форме свидетельства на коллективный знак; форма свидетельства на товарный знак (знак обслуживания); форма свидетельства на коллективный знак.

В частности, для регистрации товарных знаков, знаков обслуживания, коллективных знаков необходимо представить:

- заявку на государственную регистрацию знака;

- документальное подтверждение согласия на обработку персональных данных;

- устав коллективного знака при подаче заявки на гос. регистрацию коллективного знака;

- копии первой заявки на товарный знак, поданной в государстве - участнике Парижской конвенции по охране промышленной собственности (при требовании о предоставлении конвенционного приоритета), и иные документы.

Документы заявки направляются в Роспатент при личном обращении заявителя, отправлением через организацию почтовой связи, по факсу с последующим представлением оригиналов документов заявки, переданных по факсу, с использованием официального сайта Роспатента в сети "Интернет", с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) в сети "Интернет".

