Мошенничество при получении выплат
 
Мошенничество при получении выплат влечет уголовную ответственность по ст. 159.2 УК РФ. 
[bookmark: _GoBack]Под мошенничеством понимается хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных, недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.
Социальными выплатами для целей указанной статьи признаются пособие по безработице, компенсации на питание, на оздоровление, субсидии для приобретения или строительства жилого помещения, на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, средства материнского (семейного) капитала, а также предоставление лекарственных средств, технических средств реабилитации (протезов, инвалидных колясок и т.п.), специального транспорта, путевок, продуктов питания.
Санкция данной статьи предусматривает уголовную ответственность в виде штрафа, обязательных, исправительных работ, ограничения свободы, принудительных работ, ареста, лишения свободы. Максимальное наказание по данной статье – лишение свободы на срок до 10 лет со штрафом до 1 млн. рублей.
