Прокуратура Килемарского района направила в суд исковые заявления к образовательным учреждения об оборудовании помещений начальных классов ученической мебелью (партами) с регулятором наклона поверхности рабочей плоскости
 ﻿

Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства в образовательных учреждениях района –МБОУ «Ардинская СОШ», МОУ «Визимьярская СОШ».

Установлено, что в помещения 3-4 классов МБОУ «Ардинская СОШ» не оборудованы ученической мебелью (партами) с регулятором наклона поверхности рабочей плоскости. Количество учащихся в 3 и 4 классах МБОУ «Ардниская СОШ» составляет 46 человек. 

Аналогичное нарушение установлено в помещении 1 класса МОУ «Визимьярская СОШ». Количество учащихся в первом классе МОУ «Визимьярская СОШ» составляет 24 человека.

Согласно санитарно-эпидемиологических требований к организации обучающихся в общеобразовательных учреждениях основным видом ученической мебели для обучающихся I ступени образования должна быть школьная парта, обеспеченная регулятором наклона поверхности рабочей плоскости.

По результатам проверки прокуратура района обратилась в Медведевский районный суд Республики Марий Эл с исковыми заявлениями к образовательным учреждениям о возложении обязанности оборудовать помещения начальных классов ученической мебелью (партами) с регулятором наклона поверхности рабочей плоскости. 

