Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения законодательства о порядке предоставления муниципальных услуг в администрации МО «Визимьярское сельское поселение».

В ходе проверки установлено, что поступившее в администрацию сельского поселения 18.03.2016 года заявление гражданина о выдаче выписки из постановления о закреплении земельного участка должно было быть рассмотрено в порядке, установленном законом. 

В результате рассмотрения заявления должно быть принято решение о выдаче истребуемого документа на земельный участок либо решение об отказе в предоставлении такой услуги.

Однако изложенное в ответе главы администрации от 25.03.2016 года, указанным требованиям не отвечает: выписка из постановления о закреплении земельного участка не выдана; отказа в ее выдаче не последовал.

Предоставление возможности возвращения заявления для устранения недостатков и при обнаружении фактов отсутствия необходимых документов, не было предложено.

Таким образом, главой администрации МО «Визимьярское сельское поселение» 25.03.2016 года было необоснованно отказано в предоставлении выписки из постановления о закреплении земельного участка.
По результатам проверки глава администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» привлечена прокуратурой района к административной ответственности по ч.1 ст. 18.3 Закона Республики Марий Эл от 04.12.2002 "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" - нарушение должностным лицом, работником муниципального учреждения, осуществляющего деятельность по предоставлению муниципальных услуг, порядка предоставления государственной или муниципальной услуги, установленного соответственно нормативными правовыми актами Республики Марий Эл или муниципальными нормативными правовыми актами, повлекшее непредоставление государственной или муниципальной услуги заявителю. Кроме того, в адрес главы муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» внесено представление. По итогам рассмотрения представления к дисциплинарной ответственности привлечено одно должностное лицо.
Возбужденное прокуратурой района производство об административном правонарушении в отношении главы администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» было рассмотрено мировым судьей судебного участка № 29 Медведевского района. По результатам рассмотрения глава администрации муниципального образования «Визимьярское сельское поселение» признана виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст. 18.3 Закона Республики Марий Эл от 04.12.2002 "Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл" и ей назначено наказание в виде административного штрафа.
