Прокуратурой Килемарского района проведена проверка соблюдения законодательства о ветеринарии.

В ходе проверки деятельности ООО «Тандем», ООО «БарС», а также индивидуального предпринимателя Шурыгина М.Г. установлено, что в нарушение требований Федерального закона  «О качестве и безопасности пищевых продуктов» от 02.01.2000 г. № 29-ФЗ. обнаружено хранение пищевых продуктов, которое не соответствуют требованиям нормативных документов, а именно: отсутствует маркировка, содержащая сведения, предусмотренные законом, что не позволяет установить страну происхождения, производителя,  дату выработки и срок годности,  не позволяет определить ветеринарно-санитарную безопасность продукта для человека.

Кроме того, на момент проверки на ряд товаров, поступивших в магазины, отсутствовали ветеринарные сопроводительные документы, что не позволяет определить эпизоотическое состояние места выхода продукта и его ветеринарно-санитарную безопасность  для здоровья человека.   

По результатам проверки в отношении должностных лиц, ответственных за реализации продуктов, возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 10.8 КоАП РФ - нарушение ветеринарно-санитарных правил хранения или реализации продуктов животноводства. В адрес руководителей внесены представления об устранении допущенных нарушений законодательства о ветеринарии.
