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Прокуратурой Килемарского района выявлены нарушения законодательства об образовании в деятельности общеобразовательных учреждений района 
Прокуратура Килемарского района Республики Марий Эл проверила соблюдение законодательства об образовании в части опубликования информации на официальных сайтах образовательных учреждений и выявила нарушения в деятельности 10 образовательных учреждений Килемарского района.
По федеральному законодательству образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».
Установлено, что 10 образовательными учреждениями не размещена обязательная информация, предусмотренная статьей 29 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района внесены представления в адрес директоров муниципальных бюджетных образовательных учреждений «Ардинская средняя общеобразовательная школа», «Кибеевская основная общеобразовательная школа», «Килемарская средняя общеобразовательная школа», «Красномостовская основная общеобразовательная школа», «Кумьинская основная общеобразовательная школа», «Майская основная общеобразовательная школа», «Нежнурская основная общеобразовательная школа», муниципальных общеобразовательных учреждений «Визимьярская средняя общеобразовательная школа», «Юксарская средняя общеобразовательная школа», государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ардинский профессиональный техникум».

Кроме того в отношении директоров муниципальных бюджетных образовательных учреждений «Ардинская СОШ» Романовой Валентины, «Кибеевская ООШ» Чесноковой Натальи, «Килемарская СОШ» Столяровой Надежды, «Красномостовская ООШ» Савиных Галины, «Кумьинская ООШ» Зверевой Евдокии, «Майская ООШ» Алексеевой Альфии, «Нежнурская ООШ» Ивановой Валентины, муниципальных общеобразовательных учреждений «Визимьярская СОШ» Суриновой Татьяны, «Юксарская СОШ» Феофановой Натальи, государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ардинский профессиональный техникум» Скворцова Владимира возбуждены административные производства по ч.1 ст. 14.5 КоАП РФ (несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами), которые направлены для рассмотрения в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл.

Ситуация контролируется прокуратурой района.﻿﻿

