Прокуратурой Килемарского района выявлены нарушения законодательства о занятости населения в деятельности ООО «Баракат групп»
Прокуратура Килемарского района Республики Марий Эл проверила соблюдение законодательства о занятости населения и выявила нарушения в деятельности ООО «Баракат групп», занимающейся переработкой древесины.

Установлено, что ООО «Баракат групп» в нарушение требований закона не представило в ГКУ Республики Марий Эл «ЦЗН Килемарского района» информацию о вакантных местах за ноябрь, декабрь 2014 года. 

В соответствии с положением «О представлении работодателями информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей)», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл 10.08.2011 №246 работодатель ежемесячно, не позднее 28 числа должен предоставлять информацию о вакантных местах в центр занятости населения. 

В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района внесено представление директору ООО «Баракат групп» Хийирбекову Зауру. Кроме того в отношении директора ООО «Баракат групп» Хийирбекова Заура возбуждено административное производство по ст. 19.7 КоАП РФ (непредставление в государственный орган сведений, представление которых предусмотрено законом и необходимо для осуществления этим органом его законной деятельности), которое направлено для рассмотрения мировому судье судебного участка №29 Медведевского судебного района.

Ситуация контролируется прокуратурой района.﻿﻿

