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Право на бесплатную юридическую помощь

Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» установлен перечень категорий граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.
1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2913 № 397-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым в перечень категорий граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи, включены Герои Труда Российской Федерации.

Данная бесплатная юридическая помощь оказывается в виде:

правового консультирования в устной и письменной форме;

составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;

представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, установленном законодательством.

     Указанные положения являются дополнительной мерой социальной поддержки граждан Российской Федерации, удостоенных звания Героя Труда Российской Федерации за достижение выдающихся результатов в государственной, общественной и хозяйственной деятельности и значительный вклад в социально-экономическое развитие страны, в том числе в развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, транспорта, строительства, науки, культуры, образования и здравоохранения, а также иных областей деятельности. 
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