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О состоянии преступности несовершеннолетних 
Прокуратурой Килемарского района проведен анализ несовершеннолетней преступности на территории района и практика прокурорского надзора в данном направлении.

 За 9 месяцев 2014г. несовершеннолетними на территории района совершено 5 преступлений (в АППГ- 2). Рост составил 150%. 


Из 5 несовершеннолетних в возрасте 16-17 лет 4 подростка, 1 несовершеннолетний совершил преступление в 15 летнем возрасте. 

Прокуратурой проведены проверки в ПДН ОП №8 МО МВД России «Медведевский», КДН администрации МО «Килемарский муниципальный район», ГБУ РМЭ «Центр занятости населения в Килемарском районе», ГБУ РМЭ «Килемарская РБ», отделе образования и молодежи администрации МО «Килемарский муниципальный район», ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе».

Выявлены недостатки в работе с несовершеннолетними, и семьями, состоящими на учете в вышеуказанных учреждениях. 

Так, при проверке в отделе образования и молодежи установлено, что планы совместных профилактических мероприятий сотрудников ОП №8 и образовательных организаций на 2014-2015г.г. учебный год своевременно не разработаны и не утверждены.  

Имели место факты ненадлежащего проведения профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на  учетах в субъектах профилактики, ненадлежащего взаимодействия между отделом образования, организациями, осуществляющими образовательную деятельность и комиссией по делам несовершеннолетних.


Проверкой в ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Килемарском районе» установлено, что сотрудники Комплексного центра не всегда владели информацией о причинах, послуживших основанием для постановки несовершеннолетних на учет.  

Выявлен факт несвоевременной постановки на учет несовершеннолетнего и его семьи, находящейся в социально опасном положении.

Во все вышеуказанные субъекты профилактики внесены представления, по результатам рассмотрения которых приняты меры к устранению нарушений. Виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 





































