О защите трудовых прав граждан на своевременное получение заработной платы
Несвоевременная выплата заработной платы нарушает конституционное право граждан на получение вознаграждения за труд и влечет дестабилизацию социальной обстановки, а в ряде случаев побуждает граждан на совершение противоправных действий.

В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса РФ заработная плата должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным или трудовым договором. При прекращении трудового договора выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения (ст.140 ТК РФ).

За нарушение требований законодательства о сроках выплаты заработной платы работодатель может быть привлечен к административной либо уголовной ответственности. 

Как показывает практика, наиболее эффективной мерой защиты трудовых прав и обеспечение полной выплаты заработной платы является предъявление исковых заявлений о выплате задолженности по заработной плате.

Несмотря на это, зачастую граждане не используют свои права по обращению в суд в связи с недостаточностью правовых познаний, служебной зависимостью, да и просто нежеланием идти в суд и иные государственные органы.

Прокуратурой района проводится работа по защите трудовых прав граждан. 

В случае нарушения права гражданина на своевременную и полную оплату труда прокурор в силу предоставленных ему полномочий (ст.45 ГПК РФ) может обратиться в суд в интересах гражданина. В связи с этим необходимо работникам не получающим своевременно заработную плату, обратиться с письменным обращением в прокуратуру района о предъявлении искового заявления в суд о взыскании задолженности. Поскольку в соответствии со ст.9 ГК РФ инициирование исков возможно лишь при наличии соответствующих письменных обращений граждан в органы прокуратуры. На основании письменного обращения прокурором будет подготовлен и направлен в суд иск о взыскании задолженности по заработной плате, о защите иных трудовых прав.
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