Итоги декларационной компании 2015 года

Отделом государственной гражданской службы и кадровой  работы Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл подведены итоги декларационной компании 2015 года:


справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год представлены                               63 государственными гражданскими служащими Министерства экономического развития и торговли Республики Марий Эл (далее – сведения);


сведения были представлены без нарушения установленных сроков и размещены на официальном сайте Министерства экономического развития и торговли республики Марий Эл в информацинно-телекоммуницационной сети «Интернет»;


проведена сверка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими министерства за 2014 год, с аналогичными сведениями за 2013 год, а также анализ сведений о расходах за 2014 год на предмет соответствия доходов расходам и наличия правоустанавливающих документов на имущество.
