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ИНФОРМАЦИЯ
о практике осуществления лицензионного контроля в сфере розничной продажи алкогольной продукции, в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов на территории Республики Марий Эл в 2018 году


В соответствии с Положением о Министерстве промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 12 февраля 2018 г. № 49, Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл (далее - министерство, лицензирующий орган) является уполномоченным органом, осуществляющим региональный государственный контроль (надзор) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл.
Исполнение министерством возложенных полномочий 
по лицензионному контролю за розничной продажей алкогольной продукции и розничной продажей алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионного контроля за производством, поставками, хранением и розничной продажей произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции) осуществляется в соответствии                                с Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ                                     «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон от22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ), Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля и муниципального контроля», постановлением Правительства Республики Марий Эл от 8 июня 2018 г. № 257 «Вопросы осуществления регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции в Республике Марий Эл»;
По состоянию на 1 января 2019 года на территории Республики Марий Эл 423 организации имеют 441 лицензию на розничную продажу алкогольной продукции (при оказании услуг общественного питания), которые осуществляют данный вид деятельности в 1981 предприятиях торговли и общественного питания. 
Лицензионный контроль за соблюдением организацией обязательных требований при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции начинается на стадии предоставления лицензии, так как проводится предлицензионное обследование каждого заявленного объекта.
Согласно п. 2 статьи 23.2 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ в отношении соискателя лицензии, представившего заявление о выдаче лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении или продлении срока действия лицензии Министерством проводятся документарные проверки и внеплановые выездные проверки без согласования с органами прокуратуры.
Осуществлено 1392 проверки, в том числе: 717 – документарных проверок, 675 – внеплановых выездных проверок. В результате проведенных проверок нарушений не выявлено.
Всего, по итогам 2018 года:
выдано вновь 112 лицензий;
переоформлено 226 лицензий;	
продлен срок действия 393 лицензий;
прекращено действие 123 лицензий, в том числе: по заявлению-5;
отказано в выдаче 2 лицензий;
отказано в продлении срока действия 13 лицензий.
По факту представления следователя отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл подготовлен и согласован с прокуратурой Республики Марий Эл приказ о проведении внеплановой выездной проверки ООО «ИДЕАЛ» от 18 декабря 2018 г. № 1978. В результате проведенной внеплановой выездной проверки были выявлены следующие нарушения особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции:
- в представленных справках к товарно-транспортным накладным на имеющуюся в продаже алкогольную продукцию в разделе «Б» отсутствует подпись уполномоченного должностного лица и печать организации, что является нарушением требований пункта 3 статьи 10.2 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ, пункта 12 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55, пункта 4 Правил заполнения справки к товарно-транспортной накладной                        на этиловый спирт (за исключением фармацевтической субстанции спирта этилового (этанола), алкогольную и спиртосодержащую продукцию (за исключением спиртосодержащих лекарственных препаратов и спиртосодержащих медицинских изделий), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 864;
- отсутствует винная карта, прейскурант, на водку «Три старика люкс» емк. 0,5 л. отсутствует информация о цене алкогольной продукции и сопровождающая информация: наименование производителя (юридическом адресе), страна происхождения алкогольной продукции, объеме алкогольной продукции                                        в потребительской таре, дате изготовления и сроке использования                     или конечном сроке использования; содержание этилового спирта                                 в алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более 7 процентов объема готовой продукции в 100 миллилитрах данной продукции и в объеме потребительской тары, что является нарушением требований пункта 3 статьи 11 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ, пункта 19 Правил продажи отдельных видов товаров, пункта 13 Правил оказания услуг общественного питания, утвержденных постановлением правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 года № 1036.
По факту проведения внеплановой выездной проверки                           ООО «ИДЕАЛ» в соответствии со статьей 23 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ подготовлено предписание об устранении выявленных нарушений особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.
При рассмотрении заявлений (выдача, переоформление, продление лицензий) наиболее часто встречающимся нарушением, является наличие у заявителя на первое число месяца 
и не погашенной на дату поступления в лицензирующий орган заявления, задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.
В целях не допущения указанного нарушения, соискателям лицензий и лицензиатами необходимо:
- регулярно проводить аудит на соответствие организации требованиям, установленным законодательством Российской Федерации 
в области оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции;
- регулярно проводить мониторинг изменений законодательства Российской Федерации регулирующего оборот алкогольной 
и спиртосодержащей продукции;
- повышать квалификацию персонала.
Лицензионный контроль за заготовкой, хранением, переработкой 
и реализацией лома черных металлов, цветных металлов осуществляется 
в порядке установленным Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а в части касающейся вида, предмета, оснований проведения проверок, сроков и периодичности их проведения, уведомлений о проведении внеплановых выездных проверок и согласования проведения внеплановых выездных проверок с органами прокуратуры осуществляются в порядке установленным Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
По состоянию на 1 января 2019 года в Республике Марий Эл                       19 организаций имеют лицензию на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов, (из них 3 организации имеющие лицензии из другого региона) которые осуществляют указанный вид деятельности в 62 приемных пунктах.
За 2018 год лицензирующим органом рассмотрено 5 заявления о выдаче лицензии, а также 5 заявление о переоформлении лицензии на данный вид деятельности, в связи с добавлением приемного пункта.
В результате рассмотренных заявлений лицензирующим органом было проведено 10 внеплановых выездных проверок на соответствие помещений, зданий, сооружений, технических средств, оборудования, иных объектов, которые предполагается использовать лицензиатами при осуществлении лицензируемого вида деятельности, и наличие необходимых для осуществления лицензируемого вида деятельности работников в целях оценки соответствия таких объектов и работников лицензионным требованиям. В результате проверок нарушений не выявлено.
Решений об отказе заявителям в предоставлении, переоформлении лицензии на осуществление деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов не принималось.
Случаев причинения вреда жизни и здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера, произошедших по причине нарушения лицензионных требований, и действий лицензирующего органа, направленных на предотвращение аналогичных случаев в будущем - не выявлено.
Министерством ведется работа с лицензиатами направленная на предотвращение ими нарушений лицензионных требований. Осуществляется консультирование в ежедневном режиме при личном приеме, по телефонам 45-00-32, 45-19-72, 22-28-54, а также путем размещения информации на официальном сайте Министерства, находящемся в структуре официального Интернет-портала Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://mari-el.gov.ru/mecon.
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