О Т Ч Е Т

главы администрации Оршанского муниципального района
 о результатах своей деятельности и деятельности 
администрации Оршанского муниципального района за 2022 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2022 году деятельность администрации Оршанского муниципального района осуществлялась в рамках полномочий в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и была направлена на повышение жизненного уровня населения и развитие социальной сферы, на укрепление экономического потенциала района, пополнение доходной части бюджета. 

Главной целью работы администрации в 2022 году по прежнему оставалось улучшение качества жизни населения, в том числе с помощью формирования комфортной среды проживания всех жителей района, которая также направлена на решение задач в области безопасности, привлечения инвестиций, повышения качества и доступности муниципальных услуг, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, участие в проектах поддержки местных инициатив, ремонт дорог, другие вопросы жизнеобеспечения граждан. 

Анализируя итоги социально-экономического развития Оршанского муниципального района в 2022 году, следует отметить своевременную выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, детских пособий.
Бюджетная политика Оршанского муниципального района была направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов, повышение результативности бюджетных расходов, за счет реализации внутренних резервов и оптимизации расходов. 

В районный бюджет Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год зачислено доходов в сумме 549,2 млн.руб., что составило 100,3 % уточненного годового плана (547,4 млн.руб.). Рост поступлений к уровню исполнения 2021 года составил 16,0 % или 75,8 млн.руб.

Налоговые и неналоговые доходы районного бюджета исполнены в сумме 122,5 млн.руб., или 105,2 % годового плана. К уровню 2021 года произошло увеличение поступлений на 5,1 % или на 6 млн.руб.

Расходная часть бюджета района на 2022 год сформирована и исполнена по четырём муниципальным программам и непрограммным направлениям деятельности.

На исполнение муниципальной программы «Развитие образования в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2016-2025 годы» направлено 269,2 млн. руб. при уточнённых годовых назначениях 269,3 млн. руб. (100,0% уточнённых годовых назначений). 
На исполнение муниципальной программы «Развитие культуры, физической культуры, спорта, туризма и молодежной политики в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2017-2025 годы» направлено 65,5 млн.руб. при уточнённых годовых назначениях 66,1 млн. руб. (99,0% уточненных годовых назначений). 
На исполнение муниципальной программы «Экономическое развитие Оршанского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» направлено 198,4 млн. руб., при уточнённых годовых назначениях 201 млн. рублей.(98,7% уточнённых годовых назначений).
На исполнение муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Оршанского муниципального района Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» направлено 16,6 млн. руб., при уточнённых годовых назначениях 16,6 млн. рублей. 
Расходная часть бюджета Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год выполнена на 99,4%. При уточнённых годовых назначениях 555,8 млн.руб. расходы составили 552,5 млн.руб.
За 2022 год оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, составил 2,4 млрд. руб. 

За 2022 г. всеми организациями Оршанского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 659,2 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 34,3 % .

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» за январь-декабрь составил 2,2  млн. рублей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 397,3 млн. рублей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» составил 232,8 млн. рублей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 26,9 млн. рублей.

Одним из важнейших секторов экономики района является сельское хозяйство. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития сельского хозяйства основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

· 6 сельскохозяйственных предприятий 
· 7 крестьянских (фермерских) хозяйств 
· 2 индивидуальных предпринимателя занимающихся сельским хозяйством. 
Объем продукции сельского хозяйства всех категорий в 2022 г. в действующих ценах составил 3,2 млрд. рублей, в том числе  в сельскохозяйственных предприятиях 2,7 млрд. рублей. Индекс производства продукции сельского хозяйства в 2022 г. составил 108,7 %, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 110% к аналогичному периоду 2021 года.

Животноводство
На 1 января 2023 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1 736 голов – что составляет 93,7 % к аналогичному периоду прошлого года (снижение на 117 голов, идет оздоровление стада). 

Из них численность коров составила 907 голов  – что составляет 97,4 % к уровню прошлого года. 

Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 176 голов.
Поголовье коров в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 66 голов.

За 2022 год в сельхозпредприятиях Оршанского района произведено молока — 5 999 тн. Увеличение производства молока по сравнению с прошлым годом на 44,2 тн или 100,8 % к уровню прошлого года.

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях и КФХ – 22 430 тн  или 107 %, что на 1 461 тн больше к аналогичному периоду 2021 года. 
Растениеводство
Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех сельскохозяйственных организациях и КФХ в 2022 году составила       14 тыс. га.

Валовой сбор урожая в весе после доработки составил 43 074 т, урожайность составила 30,65 ц/га. 

Из сельскохозяйственных предприятий наибольшую урожайность получили: 

-КФХ Козлов Дмитрий Владимирович. – 35,1 ц/га;
-ЗАО племзавод «Шойбулакский» - 33,4 ц/га;

-ООО «Птицефабрика Акашевская» - 29,4 ц/га;
-СПК Колхоз «Родина» - 25,35 ц/га;

-КФХ Якаев Руслан Валерьевич. – 18 ц/га;

- ООО «Оршанский сельхозпром» - 16,94 ц/га;

-КФХ Жирнов Евгений Иванович. – 15,2 ц/га.
Заложено кондиционных семян озимых и яровых зерновых культур сельхозпредприятиями под урожай 2023 г.- 991 тн.

Посеяно озимых культур под урожай 2023 года на площади 7,6 тыс. га. 
Правительством РФ, Правительством РМЭ в 2022 г. выплачено средств на поддержку сельхозтоваропроизводителей и КФХ – 16,7 млн. рублей. В том числе ИП КФХ Семенов Алексей Геннадьевич получил грант «Агростартап» - 3,0 млн. руб.

Строительная деятельность

В январе-декабре 2022 года объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 56,9 млн. рублей.

В январе - декабре 2022 года на территории Оршанского муниципального района индивидуальными застройщиками построено жилых домов общей площадью 5,3 тыс. кв. метров.
Транспорт

В январе-декабре 2022г. автотранспортом организаций всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, перевезено 18,3 тыс. тонн грузов, что на 44,3 % больше, чем в январе-декабре 2021г.
Торговля и общественное питание
Оборот розничной торговли Оршанского муниципального района в январе - декабре 2022 г. составил 1,2 млр. рублей, это на 6,3 % больше уровня января-декабря 2021 года. 
Оборот общественного питания муниципального района в январе- декабре 2022 г. составил 18,8 млн. рублей, это на 3,8 % больше аналогичного периода 2021 года.

Объем платных услуг населению без учета ненаблюдаемой деятельности и субъектов малого предпринимательства за 2022 год составил 143,6 млн.руб., что на 1,1 % меньше аналогичного периода 2021 года.
Демография

В 2022 году демографическая ситуация в районе изменилась в худшую сторону, в районе зарегистрирована естественная убыль населения. 

За 2022 год в целом по району зарегистрировано рождение 80 малышей. Умерло 155 человек. Число умерших превысило число родившихся на 75 человек.
За январь-декабрь 2022 года в район прибыло 242 человека, выбыло 401 человек. Миграционное снижение составило 159 человек
Занятость населения
На конец декабря 2022 г. уровень официальной безработицы по Оршанскому муниципальному району составил 0,63 % (по республике – 0,57 %). 
Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников в таких предприятиях составила 1985 человек.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников не относящихся к субъектам малого предпринимательства составила 38 885,6 руб., что на 111,8% выше 2021 года. 
Инвестиционная деятельность
Одной из стратегических задач администрации района является привлечение инвестиций на территорию района. Благоприятные условия для привлечения в экономику района инвестиций за счет всех источников финансирования, позволили направить инвестиции на развитие социальной сферы района.
В 2022 году на развитие экономики и социальной сферы Оршанского муниципального района направлено 1,05 млр. рублей инвестиций в основной капитал, что на 527,0 млн. рублей больше, чем в 2021 году. 
В рамках республиканской адресной инвестиционной программы на 2021-2022 годы проведены работы по реконструкции пристроя пищеблока на 85 мест к существующему зданию Великопольской средней общеобразовательной школы на сумму 58,6 млн. рублей, в т.ч оборудование 4,02 млн.рублей. Пищеблок полностью оснащён современной техникой и выполнен по требованиям СанПиНа. Также созданы все условия для передвижения маломобильных групп. Более того выдержана национальная тематика в оформлении зала пищеблока, так как школа с углублённым изучением марийского языка.
В рамках исполнения перечня мероприятий по подготовке к отопительному сезону 2022-2023 годов, утвержденному постановлением Правительства РМЭ от 29.04.2022 г. №202 «О подготовке объектов жизнеобеспечения населения и социальной сферы в Республике Марий Эл к работе в осенне-зимний период 2022-2023 годов» в Оршанском муниципальном районе были построены 3 (три) системы автономного теплоснабжения с применением котлов наружного размещения, в том числе 2 в д. Старое Крещено для теплоснабжения СДК и МКД, и 1 в пгт. Оршанка для теплоснабжения МКД и нежилого здания. После ввода в эксплуатацию  систем были закрыты 2 угольные котельные №4 в д. Старое Крещено и №5 в пгт Оршанка. Общая стоимость работ по трем котельным составила 9,0 млн. руб. Подрядчик – ООО «Газэнергосистемы»

По проекту развития территорий муниципальных образований в Республике Марий Эл, основанных на местных инициативах в 2022 году реализованы проекты:

- по установке детской площадки в п.Оршанка на сумму 805,4 тыс.рублей,
- а также проект по ремонту ограждения кладбища "Помним, скорбим" в д. Кугенер на сумму 182,0 тыс.рублей. 

Общая стоимость выполненных работ составила 987,5 тыс.рублей, в т.ч.:    

-субсидия из республиканского бюджета  составила 643,7 тыс.рублей;

- средства муниципальных образований- 212,8 тыс.рублей;

- внебюджетные средства- 131,0 тыс.рублей.

Проекты завершены в срок и с хорошим качеством. 

В  2023 году будут реализованы 2 проекта: ремонт дороги в с.Великополье и установка детской площадки в пгт.Оршанка.

Уважаемые депутаты и приглашенные!
 Положительные результаты в экономическом развитии неразрывно связаны с состоянием социальной сферы, решением вопросов улучшения качества жизни населения.
В рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Оршанском районе за 2022 год сертификаты получили 9 семей на общую сумму 7,2 млн. рублей. По программе обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилье получил  1 человек. На эти цели было выделено 923,3 тыс. рублей.
Цель государственной политики в области образования: - это обеспечение высокого качества и доступности образования в соответствии с меняющимися  запросами населения и перспективными задачами развития российского общества и экономики. 

В настоящее время сеть образовательных учреждений Оршанского муниципального района представлена 16 учреждениями: 8 школ, 6 детских садов и 2 учреждения дополнительного образования, обеспечивает государственные гарантии доступности образования потребителям образовательных услуг.
По состоянию на 1января 2023 г. в образовательных учреждениях  обучалось и воспитывалось 2 038 обучающихся (в ДОУ - 573 чел., в школах – 1465 чел.), что составляет 16,2% от общей численности населения района. Продолжается увеличение контингента школьников.
 Все учреждения прошли приемку к новому учебному году и соответствуют требованиям санитарных норм, антитеррористической и пожарной безопасности. На выполнение всех требований к объектам образования в 2022 году потрачено 4,87 млн. руб. из консолидированного бюджета. 

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка», входящего в состав национального проекта «Образование» в 2022 году: 
1.Выполнен капитальный ремонт спортзала и  оборудовано открытое плоскостное спортивное сооружение в МОУ «Лужбелякская ООШ» на сумму 4,1  с оснащением спортивным инвентарем. Реализация проекта будет продолжена в 2023 году, запланирован ремонт спортзала – в МОУ «Старокрещенская  ООШ» на сумму 3,1млн. рублей.;
2.Созданы 126 новых  мест дополнительного образования детей в МОУ "Оршанская средняя общеобразовательная школа" («Школьное лесничество»), МОУ "Большеоршинская основная общеобразовательная школа" («Юные инспектора движения»), МОУ "Великопольская средняя общеобразовательная школа"  («Школа безопасности и киностудия»). Получено оборудование по техническому, естественно-научному, туристко-краеведческому и социально-гуманитарному направлениям на сумму 1,3 млн. рублей
С целью формирования современных компетенций и навыков у обучающихся с 1 сентября 2022 года, в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» входящий в состав национального проекта «Образование», в МОУ «Великопольская средняя общеобразовательная школа» начал работать Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» 
На ремонтные работы и приобретение мебели из местного бюджета выделено 600 тыс. руб. и 1,6 млн. руб. из республиканского бюджета для приобретения современного учебного оборудования.

Одним из проектов в рамках национального проекта «Образование» является «Цифровая образовательная среда». Цифровая образовательная среда включает в себя несколько компонентов: обеспечение школ техникой и подключение к высокоскоростному Интернету – не менее 50 Мбит/с в селах и 100 Мбит/с в городах. 

В 2022 г. Марковская и Оршанская  школы получили оборудование  для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в школы (14 ноутбуков и 23 ноутбука соответственно). 

В рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образования» для Оршанского многопрофильного колледжа приобретено оборудование и инструменты для создания мастерских, а также закуплены 3 автомобиля Лада Гранта . Обшей стоимостью более 11 млн. рублей.

В 2022 году в перечень объектов на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2023 годы включен «Капитальный ремонт здания МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» и оснащение объекта средствами обучения и воспитания. Предусмотрено финансирование 102,4 млн. рублей. В 2023 году работы по ремонту школы начались и ведутся согласно графика производства работ.
В 2022 году из республиканского бюджета были выделены финансовые средства на замену оконных блоков в 5 дошкольных образовательных учреждениях на общую сумму 2,1 млн.рублей.
В целях обеспечения транспортной доступности в 2022-2023 учебном году в подвозе школьников участвуют 10 школьных автобусов по 27 школьным маршрутам, 29% детей подвозятся к месту обучения на школьных автобусах. 24 ноября 2022 года за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации Лужбелякская школа  получила новый школьный автобус оборудованный на 23 посадочных места.
Транспортные средства всех образовательных организаций соответствуют техническим требованиям к перевозкам детей: оборудованы ремнями безопасности, оснащены программно-аппаратными средствами на базе системы спутникового позиционирования «Глонасс» и цифровыми тахографами. 

Для отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период  были организованы: пришкольные лагеря с дневным пребыванием, дворовые площадки, организованные группы детей при сельских Домах Культуры, трудовая занятость детей на пришкольных участках, ремонтные бригады, походы и экскурсии, программы по дополнительному образованию и летней занятости при ЦДТ и ЦФКиС (101 человек). Всего охват за лето 2022 года составил 1151 человек. 
Одной из наиболее востребованных форм каникулярного отдыха детей остаются детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. В 2022 году были открыты 7 детских лагерей  на базе общеобразовательных учреждений, в них отдохнули 223 ребенка,  находящиеся в трудной жизненной ситуации. Один школьник Великопольской средней школы получил путевку во Всероссийский детский центр «Орлёнок». 

Система пришкольных детских лагерей в районе была сохранена и остается на прежнем уровне.
Реализация культурного потенциала Оршанского  района большей частью осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры. Основные показатели работы сферы культуры и главные задачи в 2022 году были достигнуты. Учреждениями культуры Оршанского района в полном объеме выполнено муниципальное задание. План по платным услугам выполнен на общую сумму 754,0 тыс. рублей.

Структура отдела культуры, молодежной политики, спорта и туризма администрации Оршанского муниципального района Республики Марий Эл осталась прежней. 

Отделу подведомственны 3 учреждения культуры и  1 учреждение дополнительного образования:

1. Централизованная (межпоселенческая) клубная система. В структуру учреждения входит 16 подразделений:  Центр культуры и досуга п. Оршанка, 13 - сельских Домов культуры, Старокрещенский дом ремесел и Автоклуб. Численность специалистов – 35 человек.

2. Оршанская (межпоселенческая) центральная библиотека, которая включает в себя библиотеку им. Я.П. Майорова-Шкетана в п. Оршанка и 13 сельских библиотек. Численность специалистов библиотеки составляет 21 человек.

3. В Историко-краеведческий музейный комплекс входит музей крестьянского труда и быта, музей Воинской славы им. Н.П. Мотовилова,  Дом-музей им. Я.П. Майорова-Шкетана в д. Старое Крещено и Музей гармошки в с. Кучка. В музейном комплексе работают 4 специалиста.

4. Детская школа искусств п. Оршанка.  Ведут обучение 9 педагогов.

В 2022 году показатель по средней заработной плате выполнен. Заработная плата выплачивалась полностью и своевременно. 

Главные события 2022 года:
1. Для реализации национального проекта «Культура» по созданию «Модельной библиотеки»  в бюджет Оршанского муниципального района направлены средства федерального бюджета в размере 10 млн. рублей. На денежные средства произведён текущий косметический ремонт помещений в здании библиотеки, закуплен книжный фонд, компьютерное оборудование, мебель. На текущий ремонт здания из бюджета Оршанского муниципального района выделено 2,5 млн. рублей. 8 сентября 2022 года открыта модельная библиотека нового поколения! Распоряжением Правительства Республики Марий Эл № 755-р от 14 октября 2022 года бюджету Оршанского муниципального района выделены дополнительные ассигнования в размере 5 млн.рублей на реконструкцию кровли здания Оршанской центральной библиотеки имени Якова Павловича Майорова-Шкетана. Работы по реконструкции кровли завершены в конце декабря 2022 года, стоимость проекта составила 4,3 млн.рублей.
2. В рамках реализации национального проекта «Культура малой родины» установлены новые витражные окна малого зала Центра культуры и досуга п. Оршанка стоимость проекта составила 1,2 млн.рублей.
3. При поддержке Министерства культуры Российской Федерации и Фонда кино открыт современный кинозал Центра культуры и досуга п. Оршанка стоимость проекта 9,0 млн. рублей. Оборудование включает в себя современный цифровой лазерный кинопроектор, современный киноэкран для просмотра фильмов в картинке 3D, звуковой процессор и звуковые колонки окружения для объемного звука, комплект оборудования для  плохо видящих людей, усилители мощности, бесперебойные устройства, комплект программно-аппаратных средств для продажи билетов. Кроме того для комфортного просмотра кинофильмов установлены кресла в количестве 300 штук для  нового кинозала.
4. Завершена газификация Великопольского, Старокрещенского сельских Домов культуры и Старокрещенского Дома ремесел.

5. В 2022 году был передан в дар Музей гармошки, основателем которого является Александр Вениаминович Бастраков и в июне музей включен в состав «Историко-краеведческого музейного комплекса».

Задачи на 2023 год:

1. Реализация национального проекта «Культура» по капитальному ремонту Лужбелякского сельского Дома культуры.

2. Готовится проектно-сметная документация на капитальный ремонт Большекугланурского сельского Дома культуры в связи с экономией денежных средств после проведения электронного аукциона по капитальному ремонту Лужбелякского СДК.
3. Запланировано участие Большеоршинского сельского Дома культуры в отборе заявочной документации по капитальному ремонту в рамках национального проекта «Культура» на 2022-2024 гг. 

4. Подготовка проектно-сметной документации на реконструкцию Оршанского Центра культуры и досуга, на капитальный ремонт Упшинского сельского Дома культуры и Музея воинской славы  для участия в национальном проекте «Культура».
В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности «Централизованной клубной системы»  функционирует официальный сайт, ведется работа  в информационно- телекоммуникационных сетях в группе «Вконтакте».
Кроме, вышеперечисленных национальных проектов

Оршанский муниципальный район  участвует в реализации:
Национальный проект «Демография»:

1. Федеральный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей», предоставление выплат осуществляется через  ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Оршанском муниципальном районе Республики Марий Эл».  

Мероприятие:предоставление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Сумма выплат составила 1,09 млн.рублей;

Мероприятие: предоставление ежемесячной выплаты про рождении третьего или последующих детей до достижения ребенком возраста  трех лет .Сумма выплат составила  20,0 млн.рублей;
Мероприятие: предоставление единовременной выплаты материнского капитала. Сумма выплат составила 478,6 тыс.рублей. 

2. Национальный проект «Демография», региональный проект «Содействие занятости»
Реализуется проект по заключению социальных контрактов с гражданами. Ведётся совместная работа администрации района, центра соцподдержки, комплексного центра, центра занятости. Количество заключённых соцконтрактов в 2022 году достигло 39 по направлениям: поиск работы, ведение индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства и покупка товаров первой необходимости.

3. Национальный проект «Жилье и городская среда»
3.1.Региональный проект «Формирование комфортной городской среды»
Мероприятие: реализация мероприятий по формированию комфортной городской среды.  В рамках реализации данного мероприятия в Оршанском районе участвовало 1 поселение – это п.Оршанка. Проект «Благоустройство Аллея Славы». Площадь благоустройства  60,5 м2, окончательная стоимость проекта составила 3,01 млн.рублей. 

3.2.Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».

В рамках этого проекта были приобретены 28 квартир  в строящемся доме, общая сумма контрактов 64, 6 млн. рублей;

        Сумма возмещения за 20 квартир,   составила 15,7 млн. рублей. 
4.Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги».
4.1 Региональный проект «Дорожная сеть»
Мероприятие: приведение в нормативное состояние дорожной сети Йошкар-Олинской агломерации. В рамках проекта выполнен «Капитальный ремонт проезжей части улицы Пограничная в пгт Оршанка» на сумму  46,1 млн.рублей. Протяженность дороги – 2,54 км. Подрядчик: АО «Марий Эл Дорстрой».
Всего за период реализации данного проекта запланировано отремонтировать дорог п. Оршанка общей протяженностью 17,5 км. На 2023 год запланирован ремонт улиц Первомайская, Зеленая, Водопроводная, Калинина, общей протяженностью 2,1 км (на 2024 год Палантая, Молодежная, общей протяженностью 3,96 км.

4.2.В рамках реализации регионального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнен ремонт автомобильной дороги Ильинка – Пуял. Стоимость выполненных работ составила более 170 млн рублей, протяженность отремонтированной дороги 14,7 км. Также на территории района в рамках данного нацпроекта в 2022 году проведены работы по ремонту республиканской дороги – Оршанка-Пектубаево – Новый Торъял – 8 км и проводена реконструкция моста через р.Нурма автодороги Анисково -Лужбеляк – Малый Кугланур.

5. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства». индивидуальный предприниматель Семенов Алексей Геннадьевич получил грант на развитие пчеловодства в сумме 3 млн.рублей и реализовал их на приобретение трактора и сеялки. 
В районе для эффективной работы созданы 41 комиссия, работа которых была направлена  на повышение энергетической эффективности и энергосбережения в Оршанском муниципальном районе, на создание условий для повышения безопасности дорожного движения, на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, на проведения комплексных мер по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту, на профилактику правонарушений в Оршанском районе, на профилактику терроризма и экстремизма в Оршанском муниципальном районе.

Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами  прокуратуры и полиции. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов. 

 Эффективной формой выявления, обсуждения и поисков путей решения, актуальных для нашей территории вопросов, является тесная работа администрации с главами поселений и депутатским корпусом. 

Но самым важным и действенным инструментом взаимного сотрудничества общества и власти непосредственно являются встречи руководства района с населением. В процессе такого общения рождаются совместные позитивные идеи, выясняются ранее не принятые во внимание обстоятельства, стирается грань недоверия. В рамках дней информирования проведено 136 встреч с населением, это встречи с трудовыми коллективами и сходы граждан.

За отчетный период проведена большая работа по обеспечению информационной открытости деятельности органов местного самоуправления. Сейчас современные технологии позволяют стать ближе к каждому человеку, работать быстро и эффективно. Одним из важных механизмов обеспечения доступности и достоверности информации о деятельности органов местного самоуправления является официальный сайт администрации района, информация на котором обновляется на постоянной основе.

Также информация о проведенных мероприятиях публикуется в социальной сети «ВКонтакте» на странице администрации муниципального района, которая имеет 2631 подписчика, и главы администрации муниципального района с числом подписчиков 1416, а также «Одноклассники», «Телеграмме» Это востребованный современный ресурс и эффективный способ обратной связи с населением, на котором ежедневно обсуждаются различные проблемы.

В 2022 году главой администрации района проведен прямой эфир из Центра управления регионом Республики Марий Эл, в ходе которых жители района получили ответы на свои вопросы.

Используемая информационно-аналитическая система «Инцидент-менеджмент», платформа обратной связи позволяют проводить ежедневную работу с сообщениями жителей, обеспечить оперативное реагирование на вопросы и жалобы граждан, а также изучать предложения и мнения. Всего за 2022 год через систему прошло 143 инцидента. 

От граждан в администрацию района поступило 189 обращений. Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки.

Надо отметить, что документооборот в администрации района с каждым годом возрастает. Так в 2022 году было зарегистрировано 6341 входящих и 5084 исходящих документов. В целом за 2022 год администрацией издано 1475 муниципальных правовых актов..

Уважаемые депутаты!

   В текущем году администрацией района  будет продолжена работа по  развитию социальной сферы района,  созданию условий для реализации планов прогноза социально-экономического развития района, по обеспечению исполнения местного бюджета, в том числе за счет увеличения собственных доходов муниципального образования. 

Будет продолжена работа по реализации национальных проектов.
В решении обозначенных задач мы также будем опираться на поддержку Правительства Республики Марий Эл, депутатского корпуса, руководителей предприятий и организаций всех форм собственности, предпринимателей и общественных организаций, всех жителей района. 
Спасибо! Пожалуйста, вопросы.              
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