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ДОКЛАД

«Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Юринском муниципальном районе в 2022 году»

Введение
Одной из основных задач администрации Юринского муниципального района является создание условий для формирования благоприятной конкурентной среды. 

Доклад «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Юринском муниципальном районе в 2022 году» (далее – Доклад) подготовлен 
во исполнение Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2019 г. №768-р (далее – Стандарт).
Подготовка настоящего Доклада была осуществлена отделом экономики администрации Юринского муниципального района, являющимся уполномоченным органом по развитию конкуренции в Юринском муниципальном районе.
При подготовке Доклада использованы сведения, предоставленные Федеральной службы государственной статистики.
Доклад подготовлен в соответствии с Примерным планом ежегодного регионального доклада «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров и услуг субъекта Российской Федерации», разработанным Федеральной антимонопольной службой.
В Докладе приведены основные итоги проводимой в 2022 году работы в Юринском муниципальном районе конкурентной политики, в том числе итоги внедрения Стандарта развития конкуренции в Республике Марий Эл, представлены результаты мониторинга состояния конкуренции на приоритетных и социально значимых рынках. 

1. Состояние конкурентной среды в Юринском муниципальном районе
1.1. Структурные показатели развития конкуренции в Юринском муниципальном районе
1.1.1. Информация о количестве организаций в Юринском муниципальном районе
По состоянию на 1 января 2023 года в Юринском муниципальном районе осуществляли деятельность 64 хозяйствующих субъекта, из которых 38 (или 59,4%) – государственные и муниципальные предприятия.

В течение 2022 года число хозяйствующих субъектов не изменялось.
1.1.2. Сведения об объемах субсидирования государственных 
и муниципальных предприятий в динамике за последние 5 лет

В 2022 году субсидировалось одно муниципальное унитарное предприятие. 
Ниже приведена информация об объемах субсидирования в динамике за последние 5 лет.
Объем субсидирования муниципальных предприятий

за период 2019-2022 годы

	Показатель
	2018 год
	2019 год
	2020 год
	2021 год
	2022 год

	Объем субсидирования, тыс. рублей
	0,450
	1,689
	2,456
	2,665
	3,543

	Количество просубсидированных предприятий, ед.
	1
	1
	1
	1
	1


1.3. Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на приоритетных и социально значимых рынках Республики Марий Эл
Система образования Юринского муниципального района представляет собой многоуровневую сеть образовательных организаций разной ведомственной принадлежности, реализующих вариативные образовательные программы, удовлетворяющие самым разным потребностям детей и предоставляющие потребителям широкий спектр образовательных услуг. В районе функционируют 11 учреждений: 2 дошкольного, 6 общего, 3 дополнительного образования.
Приоритетом образовательной политики Юринского муниципального района остается реализация комплекса мер по обеспечению государственных гарантий доступности дошкольного образования.

Услуги дошкольного образования в Юринском муниципальном районе оказывают два муниципальных образовательных учреждения. Негосударственных дошкольных (в том числе образовательных) учреждений на территории района нет. 

Число мест в детских дошкольных образовательных учреждениях 361, число детей, посещающих детские дошкольные образовательные 
учреждения – 297.

Жителям Юринского района медицинскую помощь оказывает ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница» Юринская ЦРБ, имеющая в своем составе стационар на 19 круглосуточных коек, 5 дневных коек; поликлинические подразделения на 111 посещений в смену.
Розничную торговлю лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами осуществляют 3 аптеки.
Социальные услуги инвалидам и престарелым гражданам оказывают ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Юринском районе».
Ритуальные услуги осуществляют ИП Бабровский К.Я. и ИП Мустафин Е.Р.
Услуги теплоснабжения оказывают две организации Муниципальное унитарное предприятие коммунального хозяйства МО «Юринский район» и ООО «Марикоммунэнерго».
Для обеспечения населения качественными услугами в сфере культуры в Юринском районе функционирует 7 библиотек, 9 клубов и 1 учреждение дополнительного образования детей (музыкальная школа).
Оборот розничной торговли по Республике Марий Эл за 2022 год составил 219,49 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 6,9 % меньше 2021 года.

Рынок услуг розничной торговли Юринского муниципального района характеризуется развитой конкуренцией. Расширение частных предприятий и организаций, осуществляющих торговую деятельность, позволило негосударственному сектору занять ведущие позиции и сформировать по итогам 2022 года 100% розничного товарооборота. Сегменты розничного рынка, на которых в силу нормативных требований или объективных причин могут осуществлять деятельность только государственные и (или) муниципальные организации, отсутствуют. 

В отчетном году введены в эксплуатацию два объекта торговли: сетевой магазин «Магнит» и «Шереметевские сувениры».
Пассажирские перевозки в районе осуществляют два перевозчика; автотранспортных предприятий в районе нет.

Результаты опроса хозяйствующих субъектов.

Администрацией района в 2022 году проведен опрос хозяйствующих субъектов осуществляющих деятельность на территории района.

В результате анализа состояния конкуренции и конкурентной среды выявлено, что в целом по району уровень конкуренции достаточно высокий, почти каждый действующий бизнес сталкивается с 5 и более конкурентами.

Оптимизация процессов предоставления государственных услуг для субъектов предпринимательской деятельности.
В целях обеспечения доступности получения государственных 
и муниципальных услуг по месту пребывания граждан и юридических лиц 
в районе действуют 1 многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - МФЦ) на  три окна, и два обособленных подразделения, работающих под единым брендом «Мои Документы».

Стимулирование развития предпринимательства, в том числе новых предпринимательских инициатив

Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2023 г. составило 91 ед. 

За 2022 год муниципальной финансовой поддержки СМСП за счет средств местного бюджета не осуществлялась. Оказывалась консультационная поддержка – 15 предпринимателей получили консультации по различным вопросам, и информационная поддержка – на официальном сайте администрации в сети Интернет  создан и функционирует информационный раздел «Малый бизнес» и подраздел «Поддержка малого и среднего предпринимательства».

Оптимизация процедуры государственных закупок с точки зрения развития конкуренции

В 2022 году заказчики преимущественно осуществляли закупки с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
В 2022 году заказчики осуществляли размещение в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок и планов -  графиков закупок, что позволило потенциальным участникам планировать свое участие в закупках.

Примеры эффективных действий региональных органов власти по развитию конкуренции в Республике Марий Эл

В целях сдерживания роста цен на социально значимые продовольственные товары и предотвращения монополизации отдельных сегментов рынка организовано проведение еженедельных ярмарок в двух сельских поселениях и ежедневная на территории Городского поселения Юрино по реализации сельскохозяйственной продукции, продуктов питания и промышленных товаров. За 2022 год проведено 450 ярмарок.
Деятельность органов местного самоуправления Республики Марий Эл по развитию конкуренции за 2022 год.

В целях содействия начинающим предпринимателям в осуществлении предпринимательской деятельности субъектам малого и среднего предпринимательства специалистами администрации оказывается консультационная, информационная поддержка.

За 2022 год проведено 8 встреч с представителями малого и среднего бизнеса: по вопросам государственной поддержки предприятий малого 
и среднего бизнеса; изучения правовых вопросов в области налогового и пенсионного законодательства; по вопросам изменения законодательства в сфере защиты прав потребителей.
Оказывается консультативная помощь предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере розничной торговли, по вопросам ценообразования, лицензирования и открытия новых торговых точек.

Администрацией района создаются условия для развития конкуренции на рынках розничной торговли (включая торговлю нефтепродуктами), предоставления услуг связи и других. В целях развития конкуренции формируются перечни земельных участков для строительства и размещения объектов, перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектами малого и среднего предпринимательства. Данная информация по мере формирования размещается на сайте администрации и на инвестиционном портале Республики Марий Эл.
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