[bookmark: _GoBack]О наказании за совершении административного правонарушения, выявленного в ходе осуществления государственного контроля.
Федеральным законом от 14.07.2022 N 290-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ).
Отныне в некоторых случаях замена штрафа предупреждением предусмотрена и для крупных предприятий в том числе и за впервые совершенное административное правонарушение. Однако данное правило устанавливается за впервые совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов России, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного ущерба. Также отметим, что штраф не подлежит замене на предупреждение при совершении административных правонарушений, предусмотренных ст.ст. 13.15, 13.37, 14.31 - 14.33, 14.56, 15.21, 15.30, 19.3, 19.5, 19.5.1, 19.6, 19.7.5-2, 19.8 - 19.8.2, 19.23, ч. 2 и 3 ст. 19.27, ст. 19.28, 19.29, 19.30, 19.33, 19.34, 20.3, ч. 2 ст. 20.28 КоАП РФ.
При назначении административного штрафа за совершение административного правонарушения, выявленного в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также, если санкцией применяемой статьи КоАП РФ размер административного штрафа имеет нижнюю и верхнюю границы, если предприниматель предотвратил вредные последствия административного правонарушения, добровольно возместил причиненный ущерб или устранил причиненный вред, административный штраф назначается в минимальном размере, установленном за совершение соответствующего административного правонарушения. Правило не будут применять, например, когда нарушителю могут назначить штраф в размере меньше минимального.
В некоторых случаях у субъектов предпринимательской деятельности есть возможность оплатить лишь половину суммы штрафа, назначенного за административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, если он успеет перечислить деньги в течение 20 дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа.
При наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления о назначении административного наказания в виде административного ареста, лишения специального права, принудительного выдворения за пределы Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства или в виде административного штрафа невозможно в установленные сроки, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, могут отсрочить исполнение постановления на срок до шести месяцев.
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