Итоги социально-экономического развития
 Оршанского муниципального района Республики Марий Эл 

за 2022 год 

Общая площадь района составляет 896,49 км2. Численность населения района (на 1 января 2022 года) – 12 544 человек, в том числе в районном центре пгт. Оршанка проживает 5 560 человек. Плотность населения (на 1 января 2022 года) – 13,99 чел. на 1 км2.

Ведущими отраслями в районе являются четыре основные отрасли: промышленность, сельское хозяйство, торговля и строительство.

Производство товаров и услуг 
Оборот организаций 

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, в январе-декабре 2022г. составил 2414,3 млн.руб., что меньше соответствующего периода прошлого года в действующих ценах на 22 %.
Промышленное производство
За 2022 г. всеми организациями Оршанского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 659,2 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 34,3 % .
Добыча полезных ископаемых

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» за январь-декабрь составил 2,2  млн.руб.
Обрабатывающие производства

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду деятельности «Обрабатывающие производства» за январь-декабрь составил 397,3  млн.руб.
Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 31,7%.

Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха» составил 232,8 млн.руб.
Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 87,0 %.

Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» составил 106,1 %.
Индекс производства по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 107,2 %.

Сельское и лесное хозяйство

Сельское хозяйство является одним из важнейших секторов экономики Оршанского муниципального района. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития агропромышленного комплекса основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

· 6 сельскохозяйственных предприятий;

· 7 крестьянских (фермерских) хозяйств;
· 2 индивидуальных предпринимателя занимающихся сельским хозяйством.
Объем продукции сельского хозяйства всех категорий в 2022 г. в действующих ценах составил 3 224,9 млн. руб., в том числе  в сельскохозяйственных предприятиях 2729,5 млн. руб. Индекс производства продукции сельского хозяйства в 2022 г. составил 108,7 %, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 110% к аналогичному периоду 2021 года. 
Животноводство
На 1 января 2023 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1736 голов – что составляет 93,7 % к аналогичному периоду прошлого года (снижение на 117 голов, идет оздоровление стада). 
Из них численность коров составила 907 голов (СПК колхоз «Родина» - 288 голов, ООО «Оршанский сельхозпром» - 619 голов) – что составляет 97,4 % к уровню прошлого года (снижение на 24 головы). 

Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 176 голов (КФХ Камаев А.В – 77 голов, КФХ Козлов Д.В. – 99 голов).

Поголовье коров в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 66 голов (КФХ Камаев А.В. – 30 голов, КФХ Козлов Д.В. – 36 голов).

За 2022 год в сельхозпредприятиях Оршанского района произведено молока — 5861,8 т, или 100,8 % к уровню прошлого года. Увеличение производства молока по сравнению с прошлым годом на 44,2 т.

Производство молока за 2022 г. в КФХ составило 137,5 т - КФХ Камаев А.В., или 101,8 % к уровню прошлого года.

Средний удой молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях за 2022 год увеличился и составил 6372 кг, это 102 % к уровню 2021 года.

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях – 22 419,2 т, или 107 %, что на 1 460,9 т больше к аналогичному периоду 2021 года (СПК Колхоз «Родина» произведено – 64,7 т, ООО «Оршанский сельхозпром» - 162,7 т, птицефабрика «Акашевская» - 10 347,3 т, ЗАО ПЗ «Шойбулакский» - 11 844,5 т).

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в крестьянских фермерских хозяйствах 10,7 т (КФХ Козлов Д.В. –4,3 т, КФХ Камаев А.В. – 6,4 т).
Среднесуточный привес на откорме КРС в среднем по сельскохозяйственным предприятиям составил 569 грамм. На откорме свиней среднесуточный привес составил – 730 грамм у ЗАО ПЗ «Шойбулакский».

Численность свиней на 1 января 2023 года в сельскохозяйственных организациях составляет  45 315 голов – это поголовье в ЗАО ПЗ «Шойбулакский», уменьшение поголовья с уровнем прошлого года на 760 голов — 98,4 %. 

Численность птицы у ООО «Птица Акашевская» составляет 601 311 голов, увеличение на 33 897 голов или 106 %, с аналогичным периодом прошлого года.

Растениеводство
Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех сельскохозяйственных организациях и КФХ в 2022 году составила 14 054 га.

Валовой сбор урожая в весе после доработки составил 43 074 т, урожайность составила 30,65 ц/га. 
Из сельскохозяйственных предприятий наибольшую урожайность получили: 
-КФХ Жирнов Е.И. – 15,2 ц/га;
- ООО «Оршанский сельхозпром» - 16,94 ц/га;

-КФХ Якаев Р.В. – 18 ц/га;

-СПК Колхоз «Родина» - 25,35 ц/га;

-ООО «Птицефабрика Акашевская» - 29,4 ц/га;

-ЗАО ПЗ «Шойбулакский» - 33,40 ц/га;
-КФХ Козлов Д.В. – 35,1 ц/га.

Заложено кондиционных семян озимых и яровых зерновых культур сельхозпредприятиями под урожай 2023 г.- 991 т.

Посеяно озимых культур под урожай 2023 года на площади 7554 га. 

Заготовлено кормов 19418 т из них: сена – 1831 т, сенажа – 13182 т, силоса – 4405 т.

Вспахано зяби под урожай будущего года 6179 га.

Правительством РФ, Правительством РМЭ за 2022 г. выплачено средств на поддержку сельхозтоваропроизводителей и КФХ – 16 665,3 тыс. руб. В том числе  ИП КФХ Семенов А.Г. получил грант «Агростартап» - 3000 тыс. руб.

Лесное хозяйство
За январь-декабрь 2022 года производство лесоматериалов необработанных составило 23,2 тыс. плотн. куб.м.

Строительство
Строительная деятельность
В январе-декабре 2022 года объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 56,9 млн. руб.

В январе - декабре 2022 года на территории Оршанского муниципального района индивидуальными застройщиками построено жилых домов общей площадью 5,310 тыс. кв. метров, что на 23,9 % меньше уровня января - декабря 2021 г.
Ввод в действие газовых сетей
Протяженность введенных в эксплуатацию газовых сетей составила 16,98 км.

Транспорт
В январе-декабре 2022г. автотранспортом организаций всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, перевезено 18,3 тыс. тонн грузов, что на 44,3 % больше, чем в январе-декабре 2021г. Грузооборот уменьшился на 19,9 % и составил 234,9 тыс.т-км.
Розничная торговля и платные услуги

Торговля – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. При ее непосредственном участии осуществляется сбалансирование товарного предложения и покупательского спроса. Являясь источником поступления денежных средств, торговля формирует основы финансовой стабильности.

Оборот розничной торговли Оршанского муниципального района в январе - декабре 2022 г. составил 1244,6 млн. рублей, или на 6,3 % больше уровня января-декабря 2021 года. 
Оборот общественного питания муниципального района в январе- декабре 2022 г. составил 18,8 млн. рублей, или на 3,8 % больше аналогичного периода 2021 года.

Объем платных услуг населению без учета ненаблюдаемой деятельности и субъектов малого предпринимательства за 2022 год составил 143,6 млн.руб., что на 1,1 % меньше аналогичного периода 2021 года.
Финансы бюджета
Доходы

В консолидированный бюджет Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год зачислено доходов в сумме 631 574,67 тыс.руб., что составило 100,7 % уточненного годового плана (626 879,19 тыс. руб.). Рост поступлений к уровню исполнения 2021 года составил 17,0 % или 91 961,70 тыс. руб.

В доход районного бюджета за 2022 год налоговых и неналоговых платежей зачислено в сумме 122 518,50 тыс. руб. или 105,2 % годового плана. К уровню исполнения 2021 года произошло увеличение поступлений на 5,1 % или на 5 969,54 тыс. руб.

Бюджет городского поселения по доходам от налоговых и неналоговых платежей исполнен в сумме 11 066,42 тыс. руб., что составило 118,0 % годового плана. К уровню исполнения 2021 года произошло увеличение поступлений на 13,3 % или на 1 301,98 тыс. руб.

Бюджеты сельских поселений по доходам от налоговых и неналоговых платежей исполнены в сумме 9 202,10 тыс. руб., что составило 114,7 % плана на 2022 год. К уровню прошлого года произошло снижение поступлений на 7,7 % или на 772,24 тыс. руб.
Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Оршанского муниципального района Республики Марий Эл (далее – бюджет), исполнены в сумме 142 787,01 тыс. руб., или 106,7 % запланированных поступлений на 2022 год. Рост поступлений к уровню 2021 года составил 4,8 % или 6 499,29 тыс. руб.
Расходы

Расходная часть консолидированного бюджета за 2022 год выполнена на 99,1%. При уточнённых годовых назначениях 640 317,99 тыс. руб. расходы составили 634 794,71 тыс. руб.
Дефицит, профицит
За январь-декабрь 2022 года консолидированный бюджет исполнен с дефицитом в сумме 3 220,04 тыс. руб. 
Остатки средств консолидированного бюджета на счетах в органе Федерального казначейства на 1 января 2023 года составили 10 233,58 тыс. руб. 
Остатки средств консолидированного бюджета уменьшились  к началу года на 3 220,04 тыс. руб.
Кредиторская задолженность
По состоянию на 1 января 2023 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
Долговые обязательства
На 1 января 2023 года задолженность по долговым обязательствам отсутствует. 

За период с 01.01.2022 по 31.12.2022 г. кредиты муниципальными образованиями не привлекались, выдача кредитов юридическим и физическим лицам не производилась.

На 1 января 2023 года задолженности по долговым обязательствам нет.

Демография организаций

По данным автоматизированной системы генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН) на 01 января 2023 года на территории Оршанского муниципального района зарегистрировано 159 организаций. Число индивидуальных предпринимателей составило 188 человек. Число малых предприятий на 1 декабря 2023 года составило 72 ед.
Заработная плата, занятость и безработица

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников Оршанского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, за январь-ноябрь 2022г. – 37 816,4 рублей) и увеличилась по сравнению с январем-ноябрем 2021 г. на 104,8 %. 

За январь-ноябрь 2022 г. среднесписочная численность работников организаций Оршанского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, составила 1984 человек.
Уровень официальной безработицы по Оршанскому муниципальному району составил 0,63 % (по республике – 0,57 %). 
Численность безработных, состоящих на учете в органах службы занятости населения на конец декабря 2022 года составило 47 человек, из них 38 чел.назначено пособие по безработице.
При содействии центра занятости в декабре 2022 г. трудоустроено 14 человек, из них безработных 11.

Демография населения
В январе – декабре 2022 года демографическая ситуация в Оршанском муниципальном районе характеризовалась повышением смертности и снижением рождаемости населения.

За 2022 год в целом по району зарегистрировано рождение 80 малышей. Умерло 155 человек. Число умерших превысило число родившихся на 75 человек.

За январь – ноябрь 2022 года на территорию Оршанского муниципального района прибыло 229 человек, 371 человек выбыли. Миграционная убыль составила 142 человека.
