Вступил в силу Указ Президента Российской Федерации о «цифровом паспорте»

18 сентября 2023 г. со дня официального опубликования вступил в силу Указ Президента Российской Федерации «О предоставлении сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации», с использованием информационных технологий».
Установлено, что представление гражданами Российской Федерации сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, либо иных документах, выданных гражданам Российской Федерации государственными органами Российской Федерации, в электронной форме с использованием мобильного приложения единого портала госуслуг приравнивается в случаях, определенных Правительством Российской Федерации, к предъявлению указанных документов.
Представление сведений с использованием мобильного приложения является добровольным.
Правительству Российской Федерации, в числе прочего, поручено в 3-хмесячный срок:
- определить перечень документов, содержащих сведения, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения;
- утвердить порядок применения мобильного приложения, состав сведений, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения, и порядок их обработки.

