3

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения

27.02.2023 г.                                                                      п. Сернур


Присутствовали:

Глава администрации 
Сернурского муниципального района, 	  	        -  А.В. Кугергин

председатель комиссии по обеспечению
безопасности дорожного движения, 
первый заместитель главы администрации
по вопросам жизнеобеспечения и безопасности                -    А.С. Якимов  

старший государственный инспектор
ОГИБДД МО МВД России «Сернурский»                            -     А.В. Кулаков 


главы администраций поселений:   Лежнин Н.И., Борисова Н.В., Лебедева Е.А., Дождикова Е.М., Логинова О.П., Долгушев Л.С., Максимов М.С., Семенов А.В., Милютина А.А..


Повестка дня
[bookmark: _Hlk128388045]1. О состоянии аварийности с участием водителей и пешеходов в состоянии опьянения и принимаемых мерах по её профилактике.
2. О планируемых мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения на 2023 год.

1. По первому вопросу повестки «О состоянии аварийности с участием водителей и пешеходов в состоянии опьянения и принимаемых мерах по её профилактике» слушали старшего государственного инспектора ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» Кулакова А.В. (информация прилагается).
Отмечено некоторое снижение аварийности с участием водителей и пешеходов в состоянии опьянения по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В целях недопущения прошлогоднего уровня дорожно-транспортных происшествий, разработан и внедряется комплекс профилактических мероприятий, в том числе предусмотрено финансирование из бюджета Сернурского муниципального района.

Решили: 
1) информацию старшего государственного инспектора ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» Кулакова А.В. «О состоянии аварийности с участием водителей и пешеходов в состоянии опьянения и принимаемых мерах по её профилактике» принять к сведению, отметив продуктивную работу ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» по профилактическим мероприятиям;  
2) главам администраций поселений:
- обеспечить достаточную освещенность улиц, пешеходных переходов в вечернее время, оперативно устранять неисправности уличных светильников, обеспечить своевременную уборку снежных валов, закрывающих видимость на перекрестках дорог;
3) рекомендовать ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» оперативно выявлять недостатки уличного освещения и оперативно информировать в ЕДДС района для принятия мер, а также направить материалы по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов в районные газеты «Шернур вел» и «Край сернурский»;
4) МУП «Сернурводоканал» предусмотреть на оборотной стороне квитанций за коммунальные услуги, размещение информации по безопасности дорожного движения, с указанием номеров телефонов оперативных служб и ЕДДС администрации района.

2. По   вопросу «О планируемых мероприятиях по обеспечению безопасности дорожного движения на 2023 год» выступили:
- первый заместитель главы администрации Сернурского муниципального района по вопросам жизнеобеспечения и безопасности     Якимов А.С.;
- глава администрации городского поселения Сернур Лежнин Н.И.
В бюджете Сернурского муниципального района на 2023 год предусмотрено 20 тыс. рублей на реализацию программных мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения, всего по дорожному хозяйству предусмотрено финансирование на 8,7 млн. рублей. По бюджету городского поселения Сернур предусмотрено 13,1 млн. рублей на ремонт и содержание дорог, тротуаров, пешеходных переходов.

Решили: 
- информацию первого заместителя главы администрации Сернурского муниципального района по вопросам жизнеобеспечения и безопасности Якимова А.С., и главы администрации городского поселения Сернур Лежнина Н.И. - принять к сведению.  





Председатель комиссии      _ _  _ _ _ _ _            А.С. Якимов

Секретарь комиссии             _ _ _ _ _ _ _            В.И. Росляков
Информация ОГИБДД МО МВД России «Сернурский»
на комиссию 27.02.2023.


Аварийность с участием водителей и пешеходов в состоянии опьянения за истекший период 2023 г. по Сернурскому району несколько уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, однако, для дальнейшего его снижения нужен комплекс профилактических мероприятий.
Подготовлен и 03.02.2023 утвержден План мероприятий по профилактике дорожно-транспортных с участием пешеходов. 
Разработаны информационные листовки по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и нетрезвых водителей с указанием номера телефона дежурной части МО МВД России «Сернурский». Достигнута договоренность с администрацией Сернурского района по финансированию изготовления информационных листовок.
Информационные листовки размещены на автозаправочных станциях, магазинах, придорожных кафе, автовокзале, распространены среди водителей такси, автобусов, в предприятиях и организациях, расположенных на территории ответственности ОГИБДД МО МВД России «Сернурский».
Информация по профилактике ДТП с пешеходами, с указанием номера телефона дежурной части МО МВД России «Сернурский» размещена в районной газете «Край Сернурский» (№ 5 от 10.02.2023), и 6 информаций 03.02.2023 в сети интернет (сообщества социальной сети «Вконтакте»: «Подслушано Сернур», «Сернур-Шернур-Sernur», «КУЖЕНЕР ONLINE», «ПОДСЛУШАНО КУЖЕНЕР, КУЖЕНЕРСКИЙ РАЙОН», «Подслушано Куженер», «Чендемеровская сельская администрация»).
Информация по профилактике ДТП с пешеходами, с указанием номера телефона дежурной части МО МВД России «Сернурский» размещена в социальной сети «Вконтакте» в беседе «ДПС///Сернур, Сернурский район» в сообществе «Подслушано Сернур».
Начальником ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» Николаевым С.С. принято участие в двух отчетах участковых уполномоченных полиции перед населением. Проведены профилактические беседы среди водителей школьных автобусов Сернурского и Куженерского районов. Доведена информация о состоянии аварийности на территории ответственности, также розданы информационные листовки с указанием номера телефона дежурной части МО МВД России «Сернурский».
В образовательных организациях проведено 10 профилактических бесед, из них 2 беседы в детских садах, 3 беседы в техникуме. Беседа в Куженерском филиале Аграрно-строительного техникума проведена совместно с представителем Общественного совета при МО МВД России «Сернурский». В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пешеходов совместно с юными инспекторами движения и активистами родительской общественности МБОУ «Куженерская средняя общеобразовательная школа» проведена профилактическая акция «Засветись!». Совместно с юными инспекторами движения МОУ «Марисолинская средняя общеобразовательная школа» среди учащихся начальных классов проведена профилактическая акция «Виден – значит жив!». В ходе проводимых мероприятий детям розданы световозвращающие браслеты. 
В феврале 2023 года на территории ответственности ОГИБДД МО МВД России «Сернурский» проведено 6 рейдовых мероприятий, направленные на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, в том числе с участием кабинетных сотрудников и УУП. В ходе проведенных мероприятий пресечено 5 административных правонарушений по ч. 1 ст.12.29 КоАП РФ в отношении пешеходов, из них 2 нарушения за отсутствие световозвращающих элементов на одежде в темное время суток.
В целом, по профилактике аварийности с участием водителей и пешеходов идет планомерная работа во взаимодействии с местными администрациями поселений.

__________





















Справка на комиссию
 БДД 27.02.2023


О планируемых мероприятиях по обеспечению 
безопасности дорожного движения


I. На территории Сернурского муниципального района 2 действующих программы (подпрограммы), содержащих мероприятия правоохранительной направленности в области обеспечения безопасности дорожного движения:
1) подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в Сернурском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2018-2025 годы» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Сернурского муниципального района на 2018-2025 годы», утвержденной постановлением администрации Сернурского муниципального района 12.01.2018 № 08/1 (в ред. от 15.11.2022 № 525);
2) подпрограмма «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл на 2022-2026 годы муниципальной программы «Комплексное социально-экономическое развитие Городского поселения Сернур Сернурского муниципального района Республики Марий Эл на 2022-2026 годы, утвержденной постановлением Сернурской городской администрации № 293 от 21.12.2020 года.
В рамках этих программ:

	Наименование мероприятия
	Освоено финансовых средств в 2022 году (тыс. руб.)
	Предусмотрено финансовых средств на 2023 год (тыс. руб.)

	Осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения (ремонт дорог - район)
	16182,317
	6184,27

	Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения (район)
	2385,1
	2500,0

	Реализация мероприятий по безопасности дорожного движения (район)
	4,712
	20,0

	Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов (п. Сернур)
	7997,068
	13108,349

	Всего (тыс. рублей)
	26569,197
	21812,619




 В соответствии с решением Правительственной комиссии Республики Марий Эл по обеспечению безопасности дорожного движения от 16 февраля 2023 года, в текущем году необходимо продолжить целевые мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения, в частности:
- до 1 июня необходимо привести в соответствие с национальными стандартами пешеходных переходов, находящихся на маршрутах «дом-школа-дом» не только в п. Сернур, но и в сельских поселениях;
- продолжить работу по обеспечению учащихся образовательных учреждений светоотражающими элементами.
Главам поселений:
- организовать работу по профилактике безопасности дорожного движения с сельским населением, привлекая к ней волонтеров, общественников и родителей в части недопущения к управлению транспортными средствами граждан в состоянии опьянения;
- организовать работу среди населения по информированию органов внутренних дел о бесцельно передвигающихся по автодорогам пешеходов с признаками опьянения и без светоотражающих элементов.
Администрации городского поселения Сернур необходимо подготовить техническую документацию для регулирования транспортных потоков и движения пешеходов с установкой светофоров в необходимых местах, определить источники финансирования.

