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Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 24.07.2023 № 339-ФЗ,  Федеральным законом от 24.07.2023 № 340-ФЗ в Гражданский кодекс Российской Федерации, Закон о национальной платежной системе, Закон о Банке России, Закон о банках и банковской деятельности и Закон о валютном регулировании и валютном контроле.
Согласно принятым изменениям расчеты цифровыми рублями осуществляются путем их перевода Банком России в рамках платформы цифрового рубля в соответствии с законодательством о национальной платежной системе.
Банк России является оператором платформы цифрового рубля. Пользователями платформы цифрового рубля являются физические лица, юридические лица или индивидуальные предприниматели, имеющие доступ к платформе цифрового рубля. Участниками платформы цифрового рубля являются операторы по переводу денежных средств (за исключением Банка России) или иностранные банки, предоставляющие пользователям платформы цифрового рубля доступ к платформе цифрового рубля.
Круг пользователей платформы цифрового рубля, которые вправе совершать операции с цифровыми рублями на платформе цифрового рубля, а также перечень видов операций, совершаемых на платформе цифрового рубля, и пороговые значения сумм таких операций определяются Банком России по согласованию с Росфинмониторингом.
Законы вступили в силу с 1 августа 2023 года, за исключением за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.
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