ПРОТОКОЛ № 4
заседания Центра профилактики правонарушений 

Параньгинского муниципального района
	РМЭ, п. Параньга,

зал заседаний
	
	23 декабря 2021 года

09 часов 00 минут


Председательствовал: Шарифьянов Н. Г. – первый заместитель главы администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл.
Секретарь: Малышкина Л.В. – консультант отдела организационно-правовой работы и делопроизводства администрации Параньгинского муниципального района.
Участвовали члены Центра профилактики правонарушений:


 Хакимова А.Н.
            Ворончихин В.В.

 Мухамедшин И. И.

 Хамидуллин И.В.

 Гараева Н.Н. 

  Попов О. Е.


 Нуриева Г.Г.                     
Присутствовали:

главы администраций городского и сельских поселений: Ахметгараев К.К., Васильева С.Н., Ураков В.В., Хадиуллин Н.Н., Кабирова Л. В., Гладышев А.А.
1. О работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении, в области профилактики и предотвращения семейно-бытового насилия.
(Шарифьянов Н.Г., Попов О.Е.)

          1. Информацию Хакимовой А.Н.  специалиста по социальной работе  ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Параньгинском районе» (далее-КСЦОН), Нуриевой Г.Г. врача психиатра ГБУ РМЭ «Параньгинская центральная районная больница»,  Хамидуллина И.В. начальника участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних  ОП № 9 МО МВД по Параньгинскому муниципальному району, Ворончихина В.В. руководителя отдела образования и по делам молодежи администрации, Гараевой Н.Н. руководителя отдела культуры, физической культуры и спорта администрации принять к сведению. 

          2. Центр профилактики правонарушений (далее – ЦПП) отмечает, что семьи, имеющие несовершеннолетних детей, состоящие на учете в подразделении по делам несовершеннолетних отделения полиции №9 и в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, считаются семьями , находящимися в социально опасном положении. 

Семьи, состоящие на внутреннем учете в КЦСОН, считаются семьями находящимися в «группе риска». 

На все семьи составляются индивидуальные программы реабилитации, учетные карты, формируются личные дела.

На 01.12.2021г. на учете в КСЦОН состоит 45 семей, в них воспитывается 89 несовершеннолетних ребенка:

	Категория
	количество семей
	в них детей
	в них родителей

	Семьи СОП (по постановлению КДНиЗП)
	27
	56
	40

	Семьи «группы риска» (по решению социально-реабилитационного консилиума учреждения)
	18
	33
	27

	Итого
	45
	89
	72


Социальный патронаж семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и «группе риска», ведется ежемесячно, согласно разработанному плану. Семьи и несовершеннолетние посещаются по месту жительства и по месту учебы. 

На данный период обследованы все семьи, состоящие на учете. Составлено 473 актов обследований жилищно-бытовых условий. При посещении семей проводятся социально-правовые консультации,  беседы с детьми и родителями по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних, даются рекомендации о необходимости усиления контроля за детьми, оказывается необходимая социальная помощь. 

Организуются совместные рейды по посещению семей со специалистами КДН и ЗП, органов опеки и попечительства, сотрудниками полиции, инспектором ПДН, представителями ЦРБ и сельских администраций. На 13.12.2021г. организован 86 выезд в семьи совместно с субъектами профилактики.  Направлено 25 сообщений о ситуациях в семьях.
Социально-реабилитационным консилиумом «КЦСОН в Параньгинском районе» проведено 23 заседания. 
На профилактический учет поставлено 14 семей, в которых воспитывается 22 несовершеннолетних ребенка. Из них, 5 семей  поставлены на учет по Постановлению КДН и ЗП и ПДН, 9 семей – по решению социально-реабилитационного консилиума учреждения. 

За 2021г. снято с профилактического учета 20 семей, в них воспитывается 54 ребенка. Из них 15 семей сняты с учета, в связи с улучшением ситуации в семьи, 3 семьи сняты в связи с переездом, 1 семья снята с профилактического учета в связи с лишением родительских прав.

         В ГБУ РМЭ «Параньгинская ЦРБ» проводится определенная работа, направленная на выявление, диагностику, лечение и профилактику наркологических заболеваний на территории Параньгинского района, а так же работа с семьями, имеющими несовершеннолетних детей, которые находятся в социально-опасном положении.

На учете состоит – 156 детей из семей социального риска,  педиатрической службой проводится ежемесячный патронаж детей из семей социального риска. Педиатры и участковые фельдшера информируют органы системы профилактики при выявлении родителей, которые ненадлежащим образом ухаживают за своими детьми. В 2021 г. подано 5 докладных на родителей, которые не исполняют родительских обязанностей. В терапевтическое отделение ЦРБ доставлено 9 детей, находившихся в социально- опасном положении.

 По состоянию на 01.12.2021г. состоит на учете в наркологическом кабинете ЦРБ всего – 127 человек, из них – 30 женщин.

Из них:

- синдром зависимости от алкоголя – 101 человек, из них 25 женщин;

- с алкогольным психозом – 8 человек, из них 2 женщины;

-  с синдромом зависимости от наркотиков – 1 чел.;

- с диагнозом злоупотребления наркотиками – 3 чел., из них – 1 женщина.

В течении года направлено на лечении в реабилитационное отделение  РНД – 3 чел., из них – 2 женщины прошли полный курс реабилитации – 3. Все они имеют несовершеннолетних детей.

Проходят профилактические мероприятия у врача – нарколога по постановлению суда – 1.

С лицами, состоящими на учете у врача – нарколога, которые имеют несовершеннолетних детей, проводится постоянная профилактическая работа, направленная на ведение здорового образа жизни и на предотвращение дальнейшего употребления алкоголя.

В течение 2021г. несовершеннолетних в отношении которых совершены преступления насильственного характера не выявлено.

На конец отчетного периода на учете в ПДН состоит - 6 несовершеннолетних (АППГ- 7) из которых: 3- совершившие адм. правонарушение (Хасбиуллин Булат Маратович 11.01.2004 г.р.- по ч.1 ст. 12.8 КоАП, состоит на учете у нарколога; Чайкин Хусенжон Давлатбекович 07.03.2007 г.р. совершил адм. правонарушение по ст.7.27 КоАП РФ, вынесено постановление об отказе в ВУД; Гаряев Илья Русланович, 13.08.2006 г.р.,  совершил адм. правонарушение по ст.20.3 КоАП РФ.- продемонстрировал символику экстремистских материалов- переведен с РТ, ОМВД России по Пестречинскому   району. 2-  подозреваемые и обвиняемые в совершении преступления предусмотренного п. «а, б, в» ч.2 ст.158 УК РФ Бушков Денислам Русланович 02.08.2006 г.р. и Сандаков Дмитрий Юрьевич 12.09.2006г.р.1- ООД Веткин Ян Владимирович 05.05.2007 г.р. -ч.1 ст.158 УК РФ отказной материал, по не достижению возраста привлечения к уголовной ответственности; 

Снято с учета 4 в связи с исправлением ( Кельмакова В., Шагивильданов А., Сабиров А., Гребнев Н.).

Родителей состоит-31 (АППГ-31) в данных семьях воспитываются  51 ребенок. За 11 месяцев 2021 года в целях профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в Параньгинском районе проведено 175 (АППГ-31) выступлений среди учащихся образовательных учреждений Параньгинского района, а также два на родительских собраниях и два на педагогических советах на темы: об ответственности за противоправные поступки и преступления, характерные для подростковой среды; по профилактике наркомании и токсикомании; по профилактике экстремизма, профилактике суицидов. По району совместно с другими службами проведено – 138 (АППГ-129) профилактических рейда по выявлению правонарушений несовершеннолетних и их родителей.

В результате выявлено – 53 (АППГ-51) правонарушений за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, в том числе 18 (АППГ-10) родителей привлечены к административной ответственности по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за нахождение детей в общественном месте без сопровождения родителей, 3 протокола составлено в отношении несовершеннолетних по линии ГИБДД.

Главная роль отделения полиции отводиться профилактической работе с семьями, направленной на устранение причин и условии социального неблагополучия и носит межведомственный характер, с этой целью совместно с субъектами профилактики:

- проводился патронаж неблагополучных семей совместно с субъектами профилактики;

- проводились беседы на различные темы с родителями, несовершеннолетними (на сегодняшний день с н/л проведено- 96 бесед, с родителями-  330   бесед);
- оказывалась материальная помощь семьям, состоящим на учете в виде приобретения школьных принадлежностей, вещей;
- в целях активизации профилактической работы с подростками и неблагополучными семьями, организации занятости проводились целевые оперативно-профилактические мероприятия «Подросток-каникулы», «Быт», «Дети России», «Быт-1 и Быт-2», «Защита», «Защитим детство», «Помоги пойти учиться», «Ксенофобии и ненависти нам не по пути», «Безопасность детства», «Месячник безопасности», «День правовой помощи», «Неделя правовой помощи»,«Сообщи где торгуют смертью», «Подросток-Ночь». 

За 11 месяцев 2021 года на территории ответственности ОП № 9 по Параньгинскому району несовершеннолетними совершено 4 преступления:

1. 09 июня 2021 года в отношении Сандакова Дмитрия Юрьевича, 12.09.2006 г.р., и Бушкова Денислама Руслановича, 02.08.2006 г.р. возбуждено уголовное дело № 12101880027000033 по признакам преступления предусмотренного п. «а,б,в» ч.2 ст.158 УК РФ,

2. 02 сентября 2021 года ОД МО МВД России «Мари-Турекский» возбуждено уголовное дело №12101880027000045 по ст.207 ч.1 УК РФ по факту заведомо ложного сообщения в дежурную часть ОП №9 МО МВД России «Мари-Турекский» о готовящемся акте терроризма, создающего опасность гибели людей, а именно «В Усоле находится бомба»,
3. 14.10.2021 года возбуждено уголовное дело «12101880027000053 по признакам преступления предусмотренного статьей 158 ч.2 п. «б,в» УК РФ в отношении Чайкина Хусенжона Давлатбековича, 07.03.2007 г.р.

4. ВУД№12101880027000056 в порядке частного обвинения предусмотренное ст.115 ч.1 УК РФ в отношении несовершеннолетнего Галиуллина Аделя Рафилевича. 18.08.2003 г.р. жителя Мари-Турекского района, который находясь в п. Параньга 07.07.2021 года нанес побои гражданину Насырову Р.Л.

За текущий период 2021 года количество совершенных бытовых преступлений (от числа расследованных) увеличилось и составило 13 преступлений (АППГ-12) по следующим составам: ст. 105 УК РФ- 1 (АППГ-1), ст.112- 0 (АППГ-1), ст.115-5 (АППГ-1), ст.117-0 (АППГ-1), ст.119-7 (АППГ-6).), рост на 10,0%. Выявлено административных правонарушении по ст.6.1.1- 36 (АППГ-32)

          Наблюдается небольшое увеличение бытовой преступности, но не допущено роста тяжких бытовых преступлений.

            На текущий период 2021 года на территории Параньгинского района зарегистрировано-1(АППГ-5) тяжких, особо тяжких бытовых преступления, предусмотренные ст.105 ч.1 - 1 (АППГ-1). 

Основной причиной совершения преступлений является алкоголизация населения.

Увеличение бытовых преступлений наблюдается по ст. 119 УК РФ - угроза убийством, ст. 115 УК РФ - причинение легкого вреда здоровью с использованием предмета в качестве орудия, по остальным составам преступлений наблюдается снижение или осталось на уровне с прошлым годом. 

Наибольшее количество совершенных бытовых преступлений наблюдается в Елеевском сельском поселении из 13 бытовых преступлений на его территории совершено 7 бытовых преступлений (4- преступления по ст.115  и 3- по ст.119 УК РФ), остальные преступления  2 преступления совершено в Алашайском сельском поселении (ст.105 ч.1, 115 ч.2), Куракинском сельском поселении -1 (ст.119 ч.1), Параньгинском городском поселении-1 (ст.115 ч.2 УК РФ), Портянурское сельское поселение-1 (ст.119 ч.1 УК РФ), Илетское сельское поселение-1 (ст.119 ч.1 УК РФ). 

В целях профилактики преступлений совершенных в сфере быта, за отчетный период 2021 года на профилактический учет поставлено - 20 граждан (АППГ-18), в настоящий момент состоит на учете лиц, допускающих правонарушения в быту - 23 гражданина. Признанных алкоголиками состоит 31, лица допустивших употребление наркотических средств - 4, 16 условно-осужденных - общее число состоящих на учете в УФСИН-16 граждан, ранее судимых – 41 человек.

Основные меры профилактического воздействия проводят участковые уполномоченные полиции, на лиц состоящих на учете согласно действующего приказа №205 МВД РФ это:

- проведение профилактических бесед с лицами, состоящими на профилактическом учете;
 - наблюдение за поведением лиц, состоящих на профилактическом учете, их образом жизни, кругом общения;
- опрос родственников лиц, состоящих на профилактическом учете, их соседей и других лиц;
-  применение мер административного принуждения к лицам, состоящим на профилактических учетах и нарушающим законодательство Российской Федерации.

Данная работа ОП №9 в следующем году будет продолжена.

С момента  получения сообщения о  постановки семью на учет субъектами профилактики,  несовершеннолетние в школах ставятся  на внутришкольный учет,  как несовершеннолетний, из семьи, находящийся в социально-опасном положении.  Общеобразовательные  учреждения,  согласно  Типовому положению о внутреннем учете несовершеннолетних, заводят Учетные карты на несовершеннолетних. На 22.12.2021 года семей в СОП - 18, в них 26 детей.

В образовательных учреждениях регулярно проводятся заседания Советов профилактики по вопросам нарушения школьной дисциплины учащимися, пропусков уроков, неуспеваемости, семьям, находящимся в социально–опасном положении  оказывается индивидуальная консультативная  помощь, регулярно заслушиваются вопросы поведения и успеваемости «трудных» под​ростков.
Каждое образовательное учреждение ведет совместную работу с  сельской  и городской администрацией, Отделением полиции №9, ЦРБ/ФАП, ПЧ–19  составлены планы совместной работы.
Одним из основных направлений работы школ является формирование у учащихся представления об ответственности за собственное здоровье, пропаганда здорового образа жизни. С этой целью учащихся привлекают на занятия в спортивных секциях, массовых спортивных мероприятиях, проводят классные часы и тематические вечера, флешмобы, фестивали старшеклассников, антинаркотические месячники   по профилактике вредных привычек. На мероприятия привлекаются родители, к сожалению из-за пандемии  только  в онлайн - режиме.

В рамках взаимодействия предусмотрена работа по привлечению детей, находящихся в социально – опасном положении, к участию в различных культурно-массовых мероприятиях, проводимых в учреждениях культуры, и к занятиям в творческих коллективах. 

На сегодняшний день в МБУК «ЦКС» ведут работу 110 кружков, любительских объединений и клубов по интересам. Сотрудничество с семьей является одним из важнейших условий социальной реабилитации семей, и клубные объединения – наиболее подходящая для этого форма работы, позволяющая установить эффективное и целенаправленное взаимодействие семьи и специалистов служб районной системы профилактики, оказать компетентную помощь.

Библиотечная система состоит из 14 структурных подразделений (центральная библиотека, детская библиотека, 12 сельских библиотек). При библиотеках  функционирует 11 детских кружков и клубов. В основе клубной деятельности находится живое, интересное общение детей и подростков, совместная деятельность по освоению каких-либо знаний, умений, навыков.

Музейно-выставочный центр ведет работу  с несовершеннолетними, стоящими на различных формах профилактического учета. Для этого между учебным заведением, где выявлен данный подросток и музеем налажена тесная связь, ежемесячно передаются классным руководителям или кураторам план работы музея,  заведен специальный журнал, где фиксируется  привлечение подростка в мероприятия.
Во всех учреждениях культуры размещены планы мероприятий на месяц, распорядок работы кружков и клубов,  информация о проведённых мероприятиях размещается в группах в Контакте, на сайте, в учреждениях образования.

В дальнейшем учреждениями культуры планируется проведение социологических опросов с целью соответствия к потребностям несовершеннолетних. Организация и проведение социологического опроса несовершеннолетних является, одним из возможных инструментов получения объективной информации о том, как проводят и предпочитают проводить свое свободное от учебы и домашних дел время учащиеся старших классов школ, а также молодые люди, не достигшие совершеннолетия; о том, как они оценивают работу учреждений, организующих их досуг по месту проживания. Такая информация поможет учреждениям культуры в разработке соответствующих культурно-досуговых программ, отслеживании результативности их реализации. Опрос работниками культуры будет проводиться с января 2022г.
3. Рекомендовать вышеназванным субъектам ЦПП продолжить работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении, в области профилактики и предотвращения семейно-бытового насилия.
2. О профилактической работе правоохранительных органов в сфере преступлений против собственности, в том числе связанных с проникновением в жилище и иные помещения (на основании Постановления координационного совещания руководителей правоохранительных органов Параньгинского района от 28 мая 2021 г.)

(Шарифьянов Н.Г.)

1. Информацию Хамидуллина И.В. начальника участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних  ОП № 9 МО МВД по Параньгинскому муниципальному району принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что на территории Параньгинского района за 11 месяцев 2021 года зарегистрировано – 78 преступлений АППГ 81 (снижение на 3,7%). Общая раскрываемость преступлений, по сравнению за 11 месяцев  2020 года увеличилось на 6,7% и составила 91,4 % против 83,3% АППГ.

За 11 месяцев 2021 года произошло снижение зарегистрированных краж на 43,5% и составило 13 (АППГ – 23). Удельный вес от всех зарегистрированных преступлений составило 16,7% (АППГ-28,4%). 7 краж ТМЦ, 1 кража телевизора, 1 кража шуруповерта, 2 кражи с банковской карты, 2 кражи металла.

Отмечается рост регистрации: Мошенничества на 1100% (с 1 до 12), экономические МОБ и КМ на 200% (с 1 до 3), взяточничество (0 до 1), убийства на 100% (с 1 до 2), кражи из квартир на 100% (с1 до 2).   
За 11 месяцев 2021 года зарегистрировано 29 преступления против собственности: из них 1 преступление путем незаконного проникновения в жилище. (Габдуллин Ф.М. – 158 ч.3 п.а УК РФ).  Раскрываемость квартирных краж составил 100%.

Справочно:

 - УД 12101880027000005от 09.02.2021 года по ст.158 ч.1  УК РФ – 05.02.2021 года в период времени с 12 часов 00 минут по 14 часов 30 минут Гатауллин К.Г. в помещении веранды д.4 по ул. Галлямова д. Портянур путем свободного доступа похитило шуруповерт (раскрыто).

- УД 12101880011000042 от 24.07.2021 года по ст.158 ч.2 п. «б»  УК РФ – Борисов проник в нежилой дом баню Гатауллина  и пытался украсть металл. житель Моркинского района (раскрыто).

- УД 12101880011000053 от 14.10.2021 года по ст.158 ч.2 п. «б,в» УК РФ – н/л Чайкин Х.Д. проник в помещение предбанника совершил кражу ТМЦ прин. Ибрагимовой житель п.Параньга (раскрыто).

В структуре зарегистрированных преступлений против собственности практически каждое четвертое относится к категории дистанционных хищений. 

С целью предотвращения краж проведено 109 обследований объектов хранения ТМЦ, 6 собственникам вносились предложения по устранению недостатков технической укрепленности, оборудованию объектов охранной сигнализацией, видеонаблюдением. 
Проведено 4  отчета перед населением участковыми уполномоченными, 15 бесед в трудовых коллективах при проведении которых участковыми уполномоченными гражданам разъяснялись действия которые могут уберечь от преступных посягательств на их имущество. 

3. Рекомендовать ОП № 9 по Параньгинскому району:

3.1. Продолжить работу, по предупреждению населения о данных преступлениях в СМИ, с гражданами, в трудовых коллективах.

3.2. Продолжить работу с собственниками объектов хранения ТМЦ по повышению уровня технической и противопожарной защищенности этих объектов, их оборудованию средствами охранно-пожарной и тревожной сигнализации. 

3. О выполнение решений Центра профилактики правонарушений 
Параньгинского муниципального района протокола заседания № 4
от 07 декабря 2020 г. по III вопросу, протокола заседания № 2 от 24 мая 2021 г. 
по I вопросу
(Шарифьянов Н.Г.)
1. Информацию консультанта отдела организационно-правовой работы и делопроизводства администрации Параньгинского муниципального района Малышкиной Л.В., старшего инспектора Сернурского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по РМЭ Мухамедшина И. И. принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что на проведённых заседаниях ЦПП в 2020 году и 2021 году вынесены решения о проведении субъектами системы профилактики правонарушений соответствующих мероприятий, а именно: 

Протокол заседания № 4 от 07 декабря 2020 г. по III вопросу рекомендовано уголовно - исполнительной Инспекции до 01 ноября 2021 года проинформировать ЦПП о результатах проведённой профилактической работы с Бушковой Венерой Ивановной, гражданкой из «группы риска», состоящей на учете Инспекции и злоупотребляющей спиртными напитками.
Протокол заседания № 2 от 24 мая 2021 г. по I вопросу рекомендовано уголовно - исполнительной Инспекции до 01 декабря 2021 года проинформировать ЦПП о результатах проведённой профилактической работы с  Григорьевым Алексеем Николаевичем, состоящим на учете Инспекции в «группе риска» и злоупотребляющим спиртными напитками.
Безрезультатной оказалась проведённая профилактическая работа в отношении:
- Бушковой В.И. которой приговором суда возложены обязанности: без уведомления Инспекции не менять место жительства, являться в установленные сроки на регистрацию в Инспекцию, пройти обследование в ЦРБ на наличие признаков алкоголизма, при выявлении – пройти курс лечения. По результатам диагностических мероприятий 08.09.2020 г. признана нуждающейся в лечении от алкоголизма. Указанное лицо без уважительной причины допустило нарушение условий отбывания наказания по перерегистрации и не исполнило обязанность по прохождению курса лечения от алкоголизма.

За допущенное нарушение Бушкова В.И.  27.10.2020 года в соответствии со ст. 190 УИК РФ предупреждена о возможности отмены условного осуждения. От 28.10.2020 г., было направлено представление в суд об отмене условного осуждения Бушковой В.И. по приговору Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 21.07.2020 года и исполнить назначенное судом наказания в виде лишения свободы на срок 8 месяцев. Данному представлению постановлением Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 26.11.2020 года в удовлетворении было отказано.

Далее 08.02.2021 года для прохождения курса лечения от алкоголизма  Бушковой В.И. было повторно выдано направление в ГБУ РМЭ «Республиканский наркологический диспансер». Однако повторно со стороны Бушковой В.И. не была исполнена данная обязанность.
За допущенное нарушение Бушкова В.И.  23.03.2021 года в соответствии со ст. 190 УИК РФ предупреждена о возможности отмены условного осуждения. От 23.03.2021 г., было направлено представление в суд об отмене условного осуждения Бушковой В.И. по приговору Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 21.07.2020 года и исполнить назначенное судом наказания в виде лишения свободы на срок 8 месяцев. Данному представлению постановлением Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 11.05.2021 года в удовлетворении было отказано.

21.05.2021 года Бушкова В.И., снята с учета в связи с отбытием срока наказания.
- Григорьева А.Н. который нарушал порядок и условия отбывания наказания в виде исправительных работ, неоднократно не являлся по вызову в Инспекцию без уважительных причин. В объяснении Григорьев А.Н. указал, что он отбывать наказание в виде исправительных работ отказывается.
29.06.2021 года в  Сернурский районный суд  Республики Марий Эл Инспекцией направлено представление  о замене Григорьеву А.Н. неотбытого срока исправительных работ по приговору Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 17.05.2021 года лишением свободы.

По указанному представлению, постановлением Сернурского районного суда Республики Марий Эл от 05.08.2021 года, Григорьеву А.Н. наказание в виде исправительных работ по приговору Сернурского районного суда от 17.05.2021 года, заменено  лишением свободы на срок 4 месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
3. Данный вопрос считать закрытым.
4. Итоги работы Центра профилактики правонарушений в 2021 году и
 о плане работы на 2022 год.
(Шарифьянов)

1. Информацию консультанта отдела организационно-правовой работы и делопроизводства администрации Параньгинского муниципального района Малышкиной Л.В. принять к сведению. 

2. ЦПП отмечает, что согласно Плану работы, утвержденному 07 декабря 2020 года на четвертом заседании ЦПП, планировалось в 2021 году провести 4 заседания и рассмотреть 13 вопросов.  В течение отчетного года проведено 4 заседания (внеплановых заседаний нет), на которых рассмотрено 14 вопросов, в том числе плановых – 13, внеплановых – 1.

На официальном сайте администрации Параньгинского муниципального района Республики Марий Эл в разделе «Центр профилактики правонарушений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://mari-el.gov.ru/paranga/Pages/crime-prevention-center.aspx размещены все нормативно-правовые документы, планы работы на соответствующий период и его исполнение, протокола заседаний ЦПП.

На отчетную дату в течение 2021 года в средствах массовой информации на страницах Параньгинской районной газеты «Наша жизнь» опубликовано 112 информаций, из них подготовленные органами прокуратуры – 54 (60,5%), органами полиции – 24 (26,8%), редакцией – 8 (9%).

На 2022 год запланировано проведение ежеквартальных заседаний ЦПП (4 плановых) и рассмотреть 13 вопросов.

3 План работы ЦПП на 2022 год утвердить (прилагается).

4. Секретарю ЦПП довести План работы ЦПП на 2022 год до всех членов ЦПП.

5. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

Председатель ЦПП, 

Первый зам. главы администрации

                     
Н. Г. Шарифьянов
Секретарь ЦПП





                     Л.В. Малышкина
10

