Информация 
о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Администрации Моркинского муниципального района 
за 2023 год.

В 2023 году проведены 2 организационных заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в Администрации Моркинского муниципального района (далее – комиссия).  Планом работы комиссии было запланировано рассмотрение 2 вопросов: об итогах представления муниципальными служащими сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2022 год в 2023 году; об итогах представления муниципальными служащими сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети “Интернет” за 2022 год в 2023 году.
За истекший период 2023 года оснований для заседания комиссии согласно Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Администрации Моркинского муниципального района от 30 августа 2010 г. № 578, не возникало. 
На заседании комиссии рассмотрено 2 заключения по результатам рассмотрения сообщений от  работодателей о заключении с гражданами, ранее замещавшими должность муниципальной службы в Администрации Моркинского муниципального района, трудового договора.
За 2023 год уведомления о фактах обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений также в комиссию не поступали.
Членами комиссии в течение года ведется работа с муниципальными служащими по разъяснению норм Федерального закона от 25 декабря 2008г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 
В 2023 году в Администрацию Моркинского муниципального района обращений о фактах коррупции со стороны муниципального служащего не поступало. 


