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Отделение СФР по Республике Марий Эл выплатило единовременное пособие при рождении ребенка более тысячи семей региона в 2024 году
Единовременное пособие при рождении ребенка положено всем российским семьям независимо от уровня дохода. С начала года Отделение СФР по Республике Марий Эл выплатило такое пособие 1 049 семьям региона на общую свыше 22 миллиона рублей.
[bookmark: _GoBack]«Единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается как работающим, так и неработающим родителям. Размер пособия с 1 февраля 2024 года составляет 24 604 рубля 30 копеек. Если родитель работает на территории, где применяются районные коэффициенты, пособие будет выплачено с их учетом», — пояснил управляющий Отделением СФР по Республике Марий Эл Владимир Орехов.
Если оба родителя трудоустроены или работает только мама или папа, то пособие назначается и выплачивается работающему родителю проактивно, т.е. без подачи заявления. Средства перечисляются в течение 10 рабочих дней со дня получения сведений из органов ЗАГС. 
Неработающим родителям после регистрации ребенка надо подать заявление в региональное Отделение СФР. Сделать это можно через портал Госуслуг или лично в МФЦ либо в клиентской службе Отделения (адреса можно найти на региональной странице сайта СФР). Заявление необходимо подать в течение 6 месяцев с рождения ребенка. Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления, а выплачивается в течение 5 рабочих дней после вынесения положительного решения.
Пособие выплачивается на каждого ребенка. Если в семье родилась двойня, то выплата поступит на двоих детей. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.
По всем вопросам, связанным с получением пособия, можно получить консультацию по будним дням с 8 до 17 часов по телефону регионального контакт-центра: 8-800-200-11-70 (звонок бесплатный).
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