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Обобщение 
практики исполнения Административного регламента 
предоставления Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл 

государственной услуги  «Проставление апостиля на российских официальных документах о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации» за 2022 год

Административный регламент предоставления Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл (далее – Министерство) государственной услуги                по проставлению апостиля на российских официальных документах                               о государственной регистрации актов гражданского состояния, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации (далее – Административный регламент), утвержден приказом Министерства               от 16.10.2015 г. № 249. 

В связи с изданием Федерального закона от 28.11.2015 г. № 330-ФЗ      «О проставлении апостиля на российских официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации»  вышеуказанный Административный регламент изложен в новой редакции (приказ Министерства от 19.05.2021 г. № 90).

В 2022 году в Министерство поступило 392 письменных заявления                 о проставлении апостиля на российских официальных документах, в том числе 7 заявлений из Консульского департамента Министерства иностранных дел Российской Федерации. 8 заявлений о проставлении апостиля поступили посредством почтовой связи, 384 были приняты                     на личном приеме. Обращений граждан за получением данной государственной услуги в электронной форме не поступало.
Апостилировано 690 российских официальных документов (619 свидетельств и 71 справка о государственной регистрации актов гражданского состояния), подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, что больше по сравнению с 2021 годом на 375 документов, по сравнению с 2020 годом - на 487 документов.
В 1м полугодии 2022 года апостилирован 281 документ, во 2м – полугодии – 409.

Больше всего апостилировано российских официальных документов, выданных отделами ЗАГС администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» Республики Марий Эл (525), администрации Медведевского муниципального района Республики Марий Эл (74), администрации городского округа «Город Волжск» Республики Марий Эл (30), администрации городского округа «Город Козьмодемьянск» Республики Марий Эл (11).
Объем финансовых средств, зачисленных в федеральный бюджет                   за уплату государственной пошлины при предоставлении государственной услуги составил 1 млн. 707,5 тыс. рублей (в 2021 году - 775 тыс. рублей).

Нарушений сроков предоставления государственной услуги                   не зафиксировано, государственная услуга предоставлялась в срок,                не превышающий трех рабочих дней со дня регистрации  Министерством  заявления и документов. 

Случаев необходимости истребования образцов подписей должностных лиц, подписавших представленный официальный документ, или образца оттиска печати органа ЗАГС, от которого исходит официальный документ, не было.

Кроме собственноручно написанного заявления и официального документа, для предоставления государственной услуги заявителем дополнительно представлялись документы, удостоверяющие личность; документы, подтверждающие полномочия представителя юридического лица (при необходимости), квитанция об уплате государственной пошлины.

В 2022 году оснований для отказа в предоставлении государственной услуги и о продлении срока ее предоставления не было. Также не было отказов в приеме документов.
Государственная пошлина  гражданами уплачивалась до проставления апостиля на официальном документе. 

Наибольшее количество обращений поступило на проставление апостиля на документы, которые предназначены для использования                 в Турции (253), Германии (92), Италии (39), Португалии (36), Франции (31), Израиле (23), Аргентине (21), Нидерландах (20) США (16), Испании (13) и Австрии (12). 
Также апостилированы российские официальные документы                   о государственной регистрации актов гражданского состояния                        по обращениям граждан, выезжающих в Словакию, Бразилию, Грецию, Мексику, Индию, Армению, Великобританию, Грузию, Коста-Рику, Оман, Эквадор, Кипр, Норвегию, Швейцарию, Ирландию, Данию, Чили, Польшу, Чехию, Японию, Кабо-Верде.
Государственная услуга предоставлялась в кабинетах Министерства, оборудованных в соответствии с Административным регламентом.                 

Журналы учета входящих документов по проставлению апостиля          и регистрации апостиля включены в номенклатуру дел Министерства.    

Заявления и документы, поступившие от заявителей, регистрировались должностным лицом отдела ЗАГС в день их поступления в Министерство.
В отделе организован текущий контроль в целях проверки соблюдения положений Административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению государственной услуги.
В 2022 году жалоб граждан на действия (бездействие) должностных лиц отдела ЗАГС и Министерства в ходе предоставления государственной услуги не поступало.
