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ОТЧЕТ

Главы администрации Мари-Турекского муниципального района Решетова Сергея Юрьевича   о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации  Мари-Турекского муниципального района 
по итогам  2020 года 
Уважаемая Лариса Алексеевна!

Уважаемый президиум,  депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации представляю вашему вниманию отчет о своей работе, деятельности администрации Мари-Турекского муниципального района по решению вопросов местного значения.
Деятельность администрации района и ее структурных подразделений в  2020  году  была  направлена  на  решение  вопросов,  связанных  с дальнейшим  развитием экономики района, выполнением социальных обязательств, на исполнение полномочий, установленных федеральным законом о местном самоуправлении, а  также полномочий,  переданных от государственных  органов  Республики Марий Эл и поселений района.


Прежде всего, отметим, что 2020 год – год 75-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне,  это 100-летие  образования республики Марий Эл.  Это, несомненно, знаковые события года и все мероприятия  были приурочены этим юбилейным датам.

В прошлом году мы с вами столкнулись с достаточно беспрецедентным вызовом, имеется в виду пандемия, которая помимо основной угрозы для здоровья людей, конечно, имеет неизбежные последствия для экономики. А все процессы, происходящие в экономике страны, так или иначе, сказываются на финансовой деятельности всех хозяйствующих субъектов, доходах и уровне жизни каждого из нас.


Для полноценной реализации полномочий органов местного самоуправления необходима прочная финансовая основа. Поэтому выполнение бюджетных обязательств, наполнение местного бюджета и его рациональное использование является для нас наиважнейшей задачей.


Доходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 680,3 млн. рублей, что на 8,6 %  больше предыдущего года. Объем безвозмездных поступлений составил 540,5 млн. рублей и увеличен к первоначально запланированному бюджету на 64 млн. рублей.
По результатам работы с предприятиями, имеющими задолженность по платежам в бюджет, обеспечено увеличение  собственных доходов  в бюджет района, который  составил 140 млн. рублей, с ростом к предыдущему году на  8,6%. Доля собственных доходов в общем объеме доходов составила 20,5 %. 

В  консолидированный бюджет района от использования муниципального имущества поступило 6,1 млн. тыс. рублей, в том числе арендная плата за земельные участки -5,2 млн. рублей.  
Социальная направленность бюджета сохраняется. В отчетном году 62% от общих расходов бюджета было израсходовано на нужды образования, культуры, спорта и социальную политику.
В условиях ограниченного бюджета, одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является муниципальные закупки, который формируется путем проведения торгов.  В результате проведенных конкурентных процедур экономия бюджетных средств составила  6,0 млн. рублей.

На территории района  зарегистрировано 154  предприятий и организации, в том числе  частной формы собственности -71, государственной и муниципальной формы собственности -62.  Наибольшее число учтенных организаций относится к таким  видам деятельности, как  розничная торговля,  образование, сельское хозяйство и обрабатывающие производства.

Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района продолжает оставаться сельское хозяйство. Прошедший год был успешным для аграриев нашего района.   Район занимает первое  место в республике  по валовому сбору зерновых культур, занимает третье место по производству молока. 

Объем производства продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств составил 3 миллиарда 612 миллионов рублей, индекс производства – 105%. Сельскохозяйственными организациями выпущено продукции на сумму  2 миллиарда  770  миллионов рублей,  индекс производства составил – 110 %.  

 Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2020  года в хозяйствах всех категорий составила  46,2 тыс. гектаров, в том числе,  зерновые  и зернобобовые культуры -27,3 тыс. гектаров. 

Валовой сбор зерна в  весе после доработки составил   51,5 тысячи тонн, или на 42% выше уровня  прошлого года.  Средняя урожайность зерновых в весе после доработки составила 19,1 ц/га.  Выше среднерайонного показателя урожайность зерновых в  «Росагро» и Агрофирме «Акпарс».  

На начало текущего года  в районе, включая личные подсобные хозяйства  имелось  7745 голов крупного рогатого скота, в том числе 2891 коров,  в  том числе в сельскохозяйственных организациях 5043 голов крс,   из них 1948 голов коров.   В структуре поголовья скота на сельскохозяйственные предприятия приходится  - 65  % численности крупного рогатого скота и 67 % - коров.
Сельхозпредприятиями  произведено 11 тысяч 888 тонн молока, что больше уровня 2019 года на 17,7 %. Надоено в расчете на одну корову 6267 кг молока.  А  сельхозпредприятие «Акпарс» надоило от каждой коровы  более 8,0 тыс. килограмм  молока. 
Основным производителями мяса в районе является Птицефабрика Акащевская.  В 2020 году произведено  22,8 тысячи  тонн мяса птицы.

В  развитии  сельскохозяйственного производства  важнейшее значение имеет  государственная  поддержка. В 2020 году сельхозпредприятими получено 71,8млн. рублей  господдержки, это в 2,5 раза больше, чем в 2019 году.

В том числе  на развитие молочного скотоводства  на территории  Мари-Биляморского сельского  КФХ Михеева  Е.С. получила субсидию по   мероприятию  «Агростартап» в сумме 3,0 млн. рублей.  Пять   семей, проживающих  в сельской местности улучшили жилищные условия, сумма субсидии составила 4,1 млн. рублей.

 Объемы промышленного производства  на 63 % формируются  предприятиями обеспечения электрической энергией, газом и паром, водоснабжения и водоотведения и 36% обрабатывающих производств. 
Организациями  района отгружено промышленной продукции  на сумму 360 млн. рублей.  В отчетном периоде  отмечен рост производства таких видов продукции, как:  молоко, сыр, мука, крупа и корма для сельскохозяйственных животных. 


Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. В районе развита сеть предприятий торговли общественного питания и бытового обслуживания: 229 объектов торговли, 1 ярмарка универсального типа,  36 объектов общественного питания и 25 объектов  бытового обслуживания. 

Оборот розничной торговли  составил 1миллиард 333 млн. рублей.  Оборот общественного питания составил 50 млн. рублей,  что в сопоставимых ценах на 45,7 % меньше уровня 2019 года. Это одна из пострадавших отраслей  экономики, в связи с введением ограничительных  мероприятий. 
 
Населению района оказано  платных услуг на сумму 127 млн. рублей. 


Ведущее место в торговом обслуживании сельского населения района занимает Мари-Турекское РайПО.   В 2020 году организована выездная торговля в отдаленные населенные пункты, где нет торговых точек.

Свой вклад в экономическое развитие  вносят представители малого и среднего предпринимательства,  который охватывает все отрасли экономики, это сельское хозяйство, торговля и общественное питание, строительство, обрабатывающие производства, оказание услуг населению. 

На территории района действует  69 малых предприятия  и 217 индивидуальных предпринимателей. Общая численность занятых в малом бизнесе составляет  около 30 % от занятых в экономике района. Большинство  субъектов малого и среднего предпринимательства  находится в особом налоговом режиме, в 2020 году в местный бюджет  поступило  6,4  млн.  рублей налога на совокупный доход.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников в таких предприятиях составила 2584 человек.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям составила 24 915  рублей,  и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 15 %. Рост зарплаты наблюдается  во всех отраслях экономики. 
В 2020 году существенно изменилась ситуация на регистрируемом рынке труда, увеличился уровень регистрируемой безработицы, состоящих на учете в  Центре занятости населения  -  288  граждан. Уровень официальной безработицы  составил 2,9%. При содействии центра занятости района  нашли работу 154  состоявших на учете безработных граждан. 


Уважаемые депутаты и приглашенные!

Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей развития экономики. Она напрямую влияет на наполняемость бюджета, создание новых рабочих мест,  исполнение социальных обязательств, а также на уровень и качество жизни населения  в целом.

В 2020 году продолжили реализацию 12 национальных проектов, которые позволяют направлять целевые средства не только на вопросы сугубо экономические, но и на повышение качества жизни людей. В соответствии с Указом мы скорректировали наши программы и проекты, которые стали неотъемлемой частью реализации национальных проектов.


Одним из важных направлений работы администрации района в сфере дорожной деятельности является сохранение действующей сети автомобильных дорог  и строительство новых дорог до отдаленных населенных пунктов. 

В рамках реализации программы  «Устойчивое развитие сельских территорий» построена автомобильная дорога Дружино-Малые Нослы Исмаил, сметной стоимостью 73 млн. рублей, протяженностью — 2,4 км.  Надо отметить, что  за счет образовавшейся экономии дорога построена в асфальтовом  исполнении, обустроены тротуары, и заезды к домам и установлены уличные светильники.

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги»  отремонтировано  10 км   автомобильной дороги Елеево-Мари-Турек-Лопово общей стоимостью 161,7 млн. рублей.  

 С 2019 года значительно  увеличен дорожный фонд, благодаря чему  второй год мы  ремонтируем  дороги на общую сумму  12 млн. рублей ежегодно.
В рамках реализации  национального  проекта  «Экология»  проведен капитальный ремонт гидротехнических сооружений  на реке Ирека у деревни Тошкем, реке Возармашка и  продолжится ремонт ГТС у д.Ашлань-Билямор.
  Важнейшей задачей органов местного самоуправления Мари-Турекского района является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащее содержание дворовых и общественных территорий.

 В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда»  в п.Мари-Турек  и с.Косолапово  отремонтированы дворовые территории многоквартирных домов, благоустроены общественные территории, восстановлено уличное освещение. Общая стоимость работ составила  4,2 млн. рублей. 

 По республиканской адресной программе капитального  ремонта  многоквартирных домов  отремонтировано 3 многоквартирных  дома  на общую сумму  6,7  млн. рублей. 


 Объем выполненных  работ и услуг по виду деятельности «строительство»  организациями района составило 89 млн. рублей.  Было выдано 76   разрешений на строительство объектов капитального строительства, введено 24 индивидуальных жилых домов, общей площадью 2,3 тыс. квадратных метров.

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Серьезной проблемой была и остается проблема изношенности инженерных сетей водопровода, канализации, внутридомовой инженерной инфраструктуры. 
В 2020 
году завершено строительство очистных сооружений в д.По речке Ноля общей стоимостью 57,0 млн. рублей. Мощность очистных сооружений позволит в будущем  обеспечить централизованным водоотведением  п.Мари-Турек.

В рамках индивидуальной программы развития республики за счет средств федерального бюджета приобретена специальная коммунальная техника: экскаватор, две ассмашины, бортовой УАЗ и навесное и прицепное оборудование для коммунальной техники на общую сумму 12,0 млн. рублей.

Завершая тему благоустройства, несколько слов скажу о вопросах, связанных со сбором твердых коммунальных отходов. С 2019 года в соответствии с требованиями федерального законодательства район перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами.  Во всех поселениях  района организован вывоз мусора. В 2020 году подготовлены сметы для размещения 234 контейнерных площадок на территории района. Обустройство контейнерных площадок  будет начато  с началом строительного сезона этого года.
В районе имеется аварийное многоквартирное жилье. Правительством республики поставлена задача по переселению граждан в благоустроенное жилье в 2021-2023 годах. 
 Деятельность  администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры,  спорта и здравоохранения. 
С введением режима повышенной готовности, все образовательные и культурно-досуговые учреждения в районе, перешли на дистанционный формат работы.
Система образования района представлена 25 (двадцатью пятью) муниципальными образовательными учреждениями (12-школ, 12-детских садов, 1-дпо)  две специальные коррекционные школы и техникум механизации сельского хозяйства.
Услугами муниципальной системы образования охвачены 1959  обучающихся общеобразовательных организаций, 880  воспитанников дошкольных учреждений.  В школах района 57 детей с ограниченными возможностями здоровья и 28 детей-инвалидов получают  адаптированные индивидуальные образовательные программы и 12 детей – инвалидов обучаются на дому.
Для обеспечения доступности образования на территории района осуществляется подвоз учащихся на 13 школьных автобусах. 


Реализация национального проекта «Образование» стала основой для положительных изменений в системе образования района.  Цифровые технологии  внедряются в процесс обучения школьников,  в  2020 году  открыт центр цифрового образования «Точка роста» в Мари-Турекской средней школе.
По федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» в  Нартасскую, Косолаповскую, среднюю школу поселка Мариец  поступило компьютерное  оборудование на сумму 6 300 (шесть миллионов триста  тысяч) рублей.
 За счет средств муниципального бюджета отремонтированы кровли детских садов «Солнышко» и «Березка» поселка Мари-Турек, проведен ремонт  канализационной и водопроводной сети  Косолаповской, Хлебниковской, Мари-Биляморской средних школ. На проведение ремонтных работ выделено из муниципального бюджета  более четырех  миллионов рублей. Но все же еще во многих образовательных организациях инженерные сети, кровли требуют капитального ремонта. Работы по данному направлению будет продолжены и в дальнейшем.
С целью приведения пищеблоков общеобразовательных школ современным требованиям приобретено технологическое оборудование.  Бесплатное  горячее питание организовано для 850  обучающихся начальных классов,  174 ребенка из многодетных семей и 48 детей с ограниченными возможностями здоровья.
В районе продолжается работа по выявлению и развитию молодых талантов, активно развивается творческая среда для выявления одаренных детей. Обучающиеся достигли высоких результатов в интеллектуальных и спортивных состязаниях. Широкое развитие получило и олимпиадное движение. Ежегодно более 70 обучающихся являются  победителями и призерами муниципальных олимпиад, регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, физкультуре, марийскому языку.

Члены детского объединения «Надежда» Косолаповской средней школы стали победителями Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы». В результате чего получили грант в размере 259,0 тысяч рублей для реализации проекта «Академия творчества».

 В год памяти и славы в образовательных организациях особое внимание уделяется  мероприятиям гражданско-патриотической направленности.   Опыт работы  школ по данному направлению был представлен на грантовый конкурс Правительства Республики Марий Эл по сохранению исторической памяти героического подвига народа в Великой Отечественной войне. Три средние школы: Мари-Турекская, Нартасская и Косолаповская стали победителями республиканского конкурса и обладателями гранта на общую сумму 300,0 тысяч рублей. Денежные средства направлены на приобретение средств  обучения и воспитания с целью организации военно-патриотической деятельности обучающихся.

Одной из главных направлений деятельности Мари-Турекского центра дополнительного образования является обеспечение способности раскрывать личностный потенциал любого ребёнка,  уметь бороться за себя и реализовывать свои идеи.
Нашей гордостью являются спортсмены-туристы, которые участвуют в составе сборной республики в туристском многоборье. Радуют спортивными достижениями воспитанники  по борьбе самбо и  дзюдо. Большое внимание уделялось экологическому образованию  детей.
В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» поступило оборудование для организации   работы кружков «Школьное лесничество», «Шахматы», «Школа безопасности», «Дзюдо», «Юные инспектора дорожного движения» на общую сумму 937 тысяч рублей. 
В педагогических коллективах ведется целенаправленная работа по повышению  компетенции педагогов через курсы повышения квалификации, семинары и конференции различного уровня. Одной из форм являются профессиональные конкурсы.   Победителем конкурса на присуждение премий за достижения в педагогической деятельности стала  Егорова Галина Михайловна, учитель русского языка и литературы Сардаяльской основной школы; воспитатель детского сада «Ромашка» Курочкина Ольга Даниловна.
Беспокойство вызывает дефицит и старение  педагогических кадров. Средний возраст педагогов составляет 47 лет. На сегодняшний день в образовательных организациях не хватает учителей математики, физики, информатики, начальных классов, иностранного языка. 

Важнейшим направлением в работе является обеспечение  системы социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся,  без попечения родителей. На 1 января 2021 года в органе опеки и попечительства на учете состояло 73 детей, в том числе воспитываются  в приемных семьях -56 детей. Вызывает беспокойство,  что  53 ребенка это социальные сироты. 
В целях обеспечения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  жилыми помещениями  приобретено и предоставлено   7(семь) квартир в п.Мари-Турек.

Формирование молодежной политики не может строиться без учета современных тенденций изменений, происходящих в молодежной среде.  Важным направлением  работы является вопрос закрепления молодёжи на селе и поддержка молодых семей. 170 молодых семей являются участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей".  В 2020 году 9 молодых семей включены в список претендентов на получение социальной выплаты на улучшение жилищных условий.  В ближайшее время свидетельства будут выданы молодым семьям. 

Большое внимание уделяется работе по повышению социальной активности подрастающего поколения.  В тесном содружестве работают Совет работающей молодежи, Молодежный парламент и  Совет молодых педагогов.
Важнейшим направлением деятельности Администрации района является  здравоохранение. 
Медицинское обслуживание населения в районе осуществляют Мари-Турекская центральная районная больница им. В.В.Свинина, врачебные амбулатории в с.Хлебниково,  п.Мариец, д.Большой Карлыган, с.Косолапово. Поликлиника и амбулатории на 561 посещений в смену, дневные стационары на 38 коек, 14 фельдшерско - акушерских пунктов, 10 здравпунктов. 
В 2020 году работа  Мари-Турекской ЦРБ  изменилась в связи с пандемией по коронавирусной инфекцией. В данном режиме работы пришлось поменять плановый прием пациентов, лечение больных в стационарах, сопровождение пациентов с хроническими заболеваниями, выписка льготных препаратов.

Для оказания медицинской помощи жителям не только Мари-Турекского района, но и всей северо-восточной части республики было дополнительно развернуто 70 коек по профилю «инфекционные». Кроме того, в зависимости от сложности эпидемиологической ситуации в районе  производилось перепрофилирование  терапевтических, родильных, хирургических и детских коек стационара в  инфекционные койки. Вся система здравоохранения работает в мобилизационном формате.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить в лице присутствующих в зале, всех медицинских работников не только за борьбу с короновирусом, но за каждодневный, непростой труд.


Каждый из нас понимает, какую колоссальную нагрузку в период пика эпидемии выдержали все наши медики: в поликлиниках, больницах, в службах скорой помощи. Сегодня они продолжают держать оборону, борясь за жизни и здоровье жителей  района и республики.

На развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи, в рамках  национального проекта «Здравоохранение» построен Мари-Биляморский  фельдшерско-акушерский пункт сметной стоимостью 4,6 млн. рублей, на оснащение оборудованием выделено 1,2 млн. рублей.
В  рамках региональной программы «Развития детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры для оказания медицинской помощи детям в РМЭ» выделены бюджетные ассигнования из республиканского бюджета в сумме 7,3 млн. рублей на ремонт и оснащение медицинским оборудованием детского отделения поликлиники.  

Для повышения уровня оснащенности лечебным и диагностическим оборудованием и  развития паллиативной медицинской помощи  приобретено медицинское  оборудование  и мебель.

Медико-демографическая ситуация в районе остается сложной: на фоне невысокой рождаемости сохраняется высокая смертность и наблюдается естественная убыль населения. В 2020 году родилось 170 детей, умерло 335 человек.  В структуре смертности среди населения трудоспособного возраста на первом месте смертность от несчастных случаев, травм и отравлений, болезней системы кровообращения и новообразований. 
Снижение смертности и рост продолжительности жизни невозможен без создания новой модели общественного здоровья, направленной на проведение мероприятий по мотивации граждан к здоровому образу жизни.
Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. 
Сектором физической культуры и спорта во взаимодействии со спортивной общественностью  в течение года  проводятся традиционные  соревнования  памяти героев и знаменитых земляков и спортсменов. В связи со сложившейся обстановкой  в 2020 году было организовано и проведено около 40 спортивных мероприятий, первенств и турниров.
Из общей численности населения района физической культурой, спортом и туризмом занимаются  около 40 процентов населения 

В 2020 году  в рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни»  создан  Центр тестирования по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на базе Мари-Турекского центра  дополнительного образования.  В сдаче ГТО приняло участие 201 человек, в том числе н золотой знак сдали 47 человек. 

В рамках федерального проекта «Спорт-норма жизни»  построена   площадка для выполнения нормативов испытаний ГТО, на территории  Мари-Турекской  средней общеобразовательной школы.

В рамках проекта «Успех каждого ребенка»  проведен капитальный ремонт спортивного зала Сысоевской средней школы. Всего на развитие спорта на территории района направлено инвестиций в сумме  около 6 млн. рублей. 


Реализация культурного потенциала Мари-Турекского муниципального района осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры. 

В районе функционируют 23 клубных учреждения, 16 библиотек,  краеведческий музей имени В.П.Мосолова,  школа искусств в п.Мари-Турек. 

В учреждениях культуры работает 159 культурно-досуговых формирований,  в составе которых 134 любительских коллективов,   с числом  участников около 1,5 тысячи человек. Из них 8  коллективов имеют почетное звание «народный».
Начиная с середины марта,  мероприятия были в основном сосредоточены на дистанционных методах работы с населением, в том числе с использованием возможностей сети "Интернет", максимально исключив формат массовых мероприятий.  В режиме самоизоляции  работники культуры района общались со зрителями в режиме онлайн.
В течение  года работники культуры  занимались проектной деятельностью. Различные гранты  на  реализацию мероприятий получили Краеведческий музей им. В.П.Мосолова,  Карлыганский, Косолаповский, Сысоевский  дома культуры, районный центр досуга «Заря» и детская школа искусств. Общая сумма грантов составила  около 200 тысяч рублей. 
Несмотря на то, что год прошел без массовых гуляний и шоу-программ, творческие коллективы  учреждений культуры Мари-Турекского района в течение года принимали активное участие в  межрегиональных,  республиканских онлайн   и дистанционных конкурсах и  занимали призовые  места. Лауреатом  премии Правительства Республики Марий Эл «Душа народа» за вклад в развитие народного творчества  стала Виногорова Римма Аркадьевна, заведующая отделом культурно-досуговой деятельности районного центра досуга «Заря».

Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности администрации. 
В  рамках реализации Федерального  партийного проекта «Культура малой родины»,  проведен ремонт Мари-Куптинского дома культуры, обновлена материально-техническая база домов культуры.

Учитывая непростую эпидемиологическую ситуацию, с особым вниманием мы относимся к жителям, которым необходима социальная поддержка. Эта работа охватывает все категории граждан — необходимо поддержать людей с низкими доходами, наиболее уязвимые категории граждан и обязательно учитывать индивидуальные потребности людей с ограниченными возможностями. В молодёжной среде активно развивается волонтёрское и добровольческое движение.

Ежегодно получателями различного рода выплат становится каждый второй житель нашего района. В течение года эта сумма выплат составила около  151 млн. рублей - это ежемесячные денежные выплаты, компенсации,  субсидии  и пособия  многодетным семьям.  

Приоритетным направлением деятельности  является социальная поддержка граждан, имеющих детей. В рамках реализации национального проекта «Демография» на поддержку семей при рождении ребенка  выплачено 36,6 млн. рублей. Мерами социальной поддержки воспользовались 348 семей. Доля средств на поддержку семей с детьми составила  68,0 %.

Что касается мер социальной поддержки, направленных на улучшение демографической ситуации в районе, то, прежде всего к ним относится выплата  материнского капитала. За 2020 год  выдано  117  сертификатов на материнский   (семейный)   капитал. 

Одной из главных задач  администрации района остается обеспечение  безопасности жизнедеятельности жителей района и организация и выполнение мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации.
В центре внимания руководства района постоянно находятся проблемы пожарной безопасности. Статистика произошедших в 2020 году пожаров и возгораний на территории района свидетельствует о том, что, к сожалению, культура пожарной безопасности населения  остается на очень низком уровне. На территории района произошло 38 пожаров и возгораний, гибель и травмирование людей на пожарах не допущено.   
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Работа администрации  ведется в открытом диалоге с жителями  района  и его гостями. Для нас очень важно Ваше мнение, поддержка и понимание. Отрабатывая Ваши обращения, нам удаётся своевременно реагировать и принимать возможные решения проблем жителей района.
За 2020 год в администрацию района поступило 459 обращений граждан.   Востребованными остаются услуги архивного отдела, за 2020 год исполнено 601 социально-правовых запросов граждан,  в том числе через многофункциональный центр  принято 51 % обращений.  
Отделом ЗАГС зарегистрировано 633 акта гражданского состояния, в т.ч. рождения -170, смерти -335, заключения брака -37, расторжения брака-40, установления отцовства -40, усыновления(удочерения) -1, перемены имени -10.  Количество совершенных юридически значимых действий составило  около 7,0 тыс. единиц.
Особое внимание уделяется работе с обращениями граждан в социальных сетях, развивается система мониторинга «Инцидент-менеджмент». 
Большая часть вопросов, с которыми обращаются наши земляки через социальные сети – это вопросы местного значения. В основном речь идет о благоустройстве, жилищно-коммунальном хозяйстве и муниципальных дорогах, земельные вопросы.
 
Особый уровень доверия населения сохраняется к  традиционным печатным средствам массовой информации. Информирование населения о политике, экономике, общественное обсуждение социальных проектов, диалог, обратная связь с жителями района  проводится на страницах районной газеты «Знамя».  Материалы публикуются на русском, марийском  и татарском языках.

Главным достижением 2020 года стало то, что премии Правительства Республики Марий Эл удостоен  Дмитрий Николаевич Кочергин за освещение развития сельского хозяйства.  Дипломом за участие во Всероссийском конкурсе информационно-просветительских проектов отмечена главный редактор газеты «Знамя» Лариса Петровна Меркушева. 


Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что в минувшем году  было принято 570 постановлений и 387 распоряжений. Все они направлены на развитие отраслей экономики  и социальной сферы. 
Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами  прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру Мари-Турекского района и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов. 

 В ежедневном режиме ведется размещение информации о деятельности  администрации района и  поселений, Собраний депутатов, Финансового управления,  информация прокуратуры, новостной материал для населения района.

 В районе насчитывается 14 общественных объединений,  11 религиозных организаций, 2 местных отделения политических партий, 204 территориальных общественных самоуправления.  Прочно заняли свою нишу в общественной жизни Совет ветеранов, Мари-Турекское отделение Всероссийского общества инвалидов,  Молодежный парламент при Собрании депутатов района,  Совет женщин Мари-Турекского района, Мари-Турекское отделение республиканского общественного движения  «Марийский национальный конгресс» и «Мер канаш».
Как и прежде в работе администрации района важное место занимает развитие межнациональных отношений. В нашем районе в дружбе и согласии и взаимопонимании проживают люди разных национальностей и вероисповеданий.
Действует Совет взаимодействия с религиозными объединениями. Мы намерены и в дальнейшем поддерживать отношения для сохранения духовных начал и традиций народов разных национальностей и вероисповеданий. 


Эффективное решение вопросов местного значения не возможно без применения разнообразных форм взаимодействия власти и населения. Территориальное общественное самоуправление, являясь одним из массовых общественных институтов, способствует  решению вопросов  местного значения поселений. 
В 2020 году по инициативе населения, в рамках реализации проекта местных инициатив,   проведен ремонт дороги  в п. Мариец и в деревне Елымбаево.  Субсидия  из республиканского бюджета на реализацию проектов составила.
Уважаемые депутаты и приглашенные!


Работать в 2020 году нам пришлось в сложных эпидемиологических и экономических условиях. И этот год ожидается, что тоже будет не легким.


В 2020 году подведены итоги деятельности администраций городских округов и муниципальных районов за 2019 год. По результатам  работы по эффективности деятельности органов местного самоуправления Мари-Турекский район занял второе  место в рейтинге муниципальных районов Республики Марий Эл.


Такого результата мы добились благодаря совместному решению поставленных задач, слаженной работе структур управления и хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке Правительства Республики Марий Эл во главе с Естифеевым Александром Александровичем, отраслевых министерств, депутатского корпуса, федеральных структур и общественности района.


Мари-Турекский район имеет достаточный потенциал для дальнейшего развития. Многие направления деятельности определены принятыми ранее федеральными, республиканскими и муниципальными программами, направленными на улучшение качества жизни,  в реализацию которых мы уже активно включились. 


В числе приоритетов нашей работы на текущий год и ближайшую перспективу: строительство образовательных и медицинских учреждений, расселение и снос ветхого жилья, капитальный ремонт домов  и благоустройство общественных территорий,  развитие дорожно-транспортной инфраструктуры.


Хочу пожелать всем собравшимся в этом зале, здоровья, доброй воли к созиданию и поблагодарить всех за работу, проведенную в прошлом году, вклад в развитие района, выразить надежду на дальнейшее продолжение успешного сотрудничества.
Спасибо за внимание.
