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Отчет отдела культуры, физической культуры и спорта администрации Мари-Турекского муниципального района 
Республики Марий Эл за 2022 год 
На 01 января 2022 года в Мари-Турекском районе 21 учреждение клубного типа: в том числе 1- РЦД «Заря», 5 – ЦСДК, 12 – СДК, 1 – дом татарской культуры, 2 – сельских клуба,  16 библиотек (2 центральные, 14 сельские),  1 - МБУК «краеведческий музей им. В.П. Мосолова», 1 - муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств п.  Мари-Турек». 

1. Организация деятельности учреждений культуры 

Основными задачами, которые решались в 2022 году, являлись: 
- развитие художественного творчества, формирование, развитие и сохранение лучших традиций; 

- привлечение населения к участию в культурной, образовательной, просветительской деятельности;

- сохранение и развитие национальных культур;

- укрепление материально-технической базы; 

- формирование у молодого поколения гражданственности и патриотизма;

- поддержка исполнительского искусства;

- профилактика наркомании в молодежной среде, пропаганда здорового образа жизни;

- формирование толерантного мировоззрения среди подрастающего поколения;

- проектная деятельность.

      - обеспечение доступа потребителям к имеющимся  информационным ресурсам, повышение уровня информированности населения;

- поддержка развития  уникальной  культуры народов, проживающих в Мари-Турекском муниципальном районе;

- координация деятельности клубных учреждений культуры района;

 - создание условий для сохранения, возрождения и развития народных художественных промыслов и ремесел, народного  художественного творчества и культурно-досуговой деятельности;

- информационное      и      методическое      обеспечение культурно-досуговых     учреждений     и     коллективов любительского творчества;

- развитие   системы   повышения    квалификации    работников культурно-досуговых учреждений;

- разработка единой системы планирования, отчетности в рамках сети клубных учреждений культуры района по реализации районных  комплексных целевых программ.
- сохранение музейных предметов и музейных коллекций для использования в научных, образовательных и просветительских целях;

 - изучение, исследование и выявление музейных предметов и музейных коллекций; 

- обеспечение доступа населения к музейным предметам и музейным коллекциям; 

- изучение и популяризация историко-культурного наследия Мари- Турекского района;


 - осуществление просветительской и образовательной деятельности;

 - воспитание патриотизма, гражданской ответственности, уважения к своей малой Родине на героических примерах и трудовых традициях жителей края;

 - достижение целевых показателей развития, запланированных в «дорожной карте», целевых показателей муниципального задания на 2022 год.

 - обеспечение реализации, предусмотренных законодательством РФ полномочий в сфере культуры. 

- внедрение дистанционных форм работы (онлайн-мероприятия, видео обзоры и презентации); 

- обеспечение доступного и качественного библиотечно-информационного обслуживания в традиционной и электронной форме; 

- совершенствование и использование новых технологий, инновационных подходов в деятельности библиотек; 

- формирование и обеспечение информационной безопасности и сохранности библиотечных фондов, комплектование, информационно-библиографическая обработка документов и организация фондов; 

- Воспитание и развитие у обучающихся личностных качеств, позволяющих уважать и принимать духовные и культурные ценности разных народов; 
- формирование у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями; воспитание детей в творческой атмосфере; 
- выявление одаренных детей.
Значительное место в деятельности клубных учреждений  Мари-Турекского района занимает самодеятельное любительские творчество.             По итогам 2022 года в районе в 21 культурно - досуговом учреждении клубного типа насчитывается 147 клубных формирований  с числом участников в них 1453 человек. 
Средний показатель количества коллективов  и участников в них на 1 клубное учреждение по району составляет 8 единиц, в среднем 10 человек на 1 коллектив.

В 2022 году коллективами самодеятельного художественного творчества КДУ района  дано 370 концертов и спектаклей, которые посетило 65894 человека. 

Из 114 любительских коллективов 8 являются коллективами с почетным званием «народный», с числом участников в них 125 человек. Из общего числа народных коллективов 2 хора, 1 театр, 3 фольклорных ансамбля, 1 ансамбль песни и танца, 1 вокальный ансамбль. Народные коллективы - активные участники районных, республиканских, межрегиональных, международных фестивалей народного творчества.

Стоит отметить, что возрождение и развитие традиционной народной культуры, сохранение и развитие культурного наследия остается приоритетным направлением в работе коллективов.
2. К достижениям  за 2022 год могут быть отнесены следующие результаты:

- 10 лет вокальному ансамблю «Росинка» РЦД «Заря» п.Мари-Турек
- 35 лет народному фольклорному ансамблю «Савак кундем»
- 35 лет народному хору ветеранов «Русь» РЦД «Заря» п.Мари-Турек 

- 35 лет вокальному ансамблю «Улонька» Сукминского СК
В 2022 году в предверии празднования Дня народного единства, в торжественной обстановке, на территории Царевококшайского кремля, Муниципальному бюджетному учреждению культуры "Мари-Турекская межпоселенческая централизованная клубная система" Глава и председатель правительства Республики Марий Эл Юрий Викторович Зайцев вручил ключи от многофункционального передвижного культурного центра, приобретенного в рамках нацпроекта «Культура».

Передвижной многофункциональный культурный центр отечественного производства представляет собой кузов-фургон на базе автомобиля ГАЗон NEXT. Он укомплектован звуковым, световым, проекционным оборудованием. Так же машина оснащена автономным источником электоэнергии.

22 декабря 2022 г. Мари-Турекская централизованная клубная система стала победителем конкурса Фонда кино по поддержке кинозалов в населённых пунктах с численностью жителей до 500 тысяч человек в рамках нацпроекта «Культура». Районный центр досуга "Заря" удостоился гранта в размере 9 млн. рублей на оснащение кинозала современным оборудованием.

При устройстве кинооборудования было учтено все: качество картинки, звука, передачи цвета, поддержка различных форматов, а это значит, что все премьеры будут доступны для просмотра в первый же день выхода фильмов на экраны страны. Кинозал оборудован уникальным серебряным экраном, который позволит получить проекцию с превосходной яркостью и насыщенными цветами. Теперь жители нашего района смогут в полной мере погрузиться в мир киноискусства и насладиться отечественными и зарубежными картинами, не выезжая за пределы родного района.
3. Учреждения культуры приняли участие в:  

- республиканском конкурсе по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений, и их работников (участники конкурса Нартасский СДК и заведующая Карлыганским ЦСДК Иванова Н.Ю.);
 - XVI межрегиональном фестиваль-конкурсе национальной патриотической песни «Душа России» (Диплом I степени – народному вокальному ансамблю «Рябинушка»,  диплом  III степени – детский спутник народного ансамбля «Рябинушка» РЦД «Заря», диплом фестиваля-конкурса – Елене Резеновой Хлебниковский ЦСДК);
- республиканском фестиваль-конкурс детского эстрадного творчества «Калейдоскоп»  (Дипломы  фестиваля-конкурса – солисты РЦД «Заря» Дамир Туктамышев, Полина Щеголева, Ильфиза Ахатова, солистка Елымбаевского ЦСДК Анна Макарова, танцевальной группе «Танцкейс» Нартасского СДК, группе эстрадного танца «Забава» Карлыганского ЦСДК);

- всероссийском конкурсе русской и славянской песен «Славянские напевы» (Диплом лауреата III степени – фольклорному ансамблю «Верба» Хлебниковский ЦСДК);

- всероссийском хоровом фестивале (Дипломы участников – народному фольклорному ансамблю «Весёлые бабушки» Косолаповского ЦСДК, народному хору ветеранов «Русь» РЦД «Заря»);

 - международном конкурс-фестивале традиционной культуры и народного художественного творчества «Этномириада» (Диплом лауреата I и II  степени в двух номинациях – народному фольклорному ансамблю «Савак кундем» Сысоевский СДК);

 - X международном конкурс-фестивале исполнителей танца и хореографов-постановщиков «Михаил Мурашко приглашает друзей»  (Диплом лауреата II степени – Семёновой Алене Леонидовне, Карлыганский ЦСДК);
-  открытого районного фестиваля-обрядов и творческих программ «Конга пазар пайрем» (Диплом I степени – народному фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК);
- межрегиональном фестивале сатиры и юмора «Бендериада-2022» (дипломы участников фестиваля – народному фольклорному ансамблю «Савак кундем» Сысоевский СДК);
- межрегиональном фестивале народного творчества «Муро памаш» (Диплом лауреата III степени – фольклорному ансамблю «Арбор вел» Арборского СДК, специальный диплом солисту Сысоевского СДК, Михееву Евгению, дипломы участников – вокальному ансамблю «Ивушки» Нартасского СДК, вокальному ансамблю «Вдохновение» Мари-Биляморского КДК, вокальному ансамблю «Муро аршаш» Сендинского СДК);
 - участие в акции «Неделя Марийского танца» в рамах подготовки ко II Межрегиональному фестивалю марийского танца «Тывырдык» имени Тамары Дмитриевой (Диплом участника вокальному ансамблю «Муро аршаш» Сендинского СДК);

- международном инклюзивном фестивале национальных культур «АЛТЫН МАЙДАН–Абхазия» (Диплом лауреата I степени – удмуртскому народному фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганского ЦСДК);

- всероссийском фольклорно-этнографическом фестиваль-форуме «Земля предков» (Диплом фестиваля – вокальному ансамблю «У вий» Елымбаевский ЦСДК);

- XXIV  Республиканском празднике культуры кряшен «Питрау» (Диплом участника – фольклорному ансамблю «Тулган ай» Дружинский ДТК);

- XIV Всероссийском фольклорном фестивале Древние напевы удмуртов «Чакара» (диплом фестиваля - удмуртскому народному фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганского ЦСДК);

- XI Межрегиональном певческом празднике «Пеледыш айо» (Диплом лауреата - народному вокальному ансамблю «Рябинушка» РЦД «Заря», дипломы  - вокальному ансамблю «Вдохновение» Мари-Биляморский КСК, вокальному ансамблю «Ивушки» Нартасский СДК, фольклорному ансамблю «Верба» Хлебниковский КСК)

- IX Международном фольклорном инклюзивном фестиваль-конкурсе «Алтын Майдан – Крым-2022» (дипломы лауреата I и II степени в разных номинациях – удмуртскому фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК, Гран-При этноконкурса - фольклорному ансамблю «Олык Мари» Сардаяльский СДК)

- Международном инклюзивном фестивале национальных культур «АЛТЫН МАЙДАН – Абхазия», дипломы лауреата I и II степени в двух номинациях - удмуртскому фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК);
         - всероссийском фестиваль-конкурсе «Национальный костюм народов России» («Марий вургем пайрем унала ужеш») – (диплом I степени - удмуртскому фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК);
- VIII Международном фестивале финно-угорской кухни «Быг-быг» (диплом лауреата I степени - удмуртскому фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК);
- межрегиональном фестиваль-конкурсе национальных культур «Радужное многоцветие России» (диплом лауреата I и III степени в разных номинациях - удмуртскому фольклорному ансамблю «Зардон» Карлыганский ЦСДК);
- республиканском конкурсе профессионального мастерства среди руководителей КДУ «Формула успеха» (диплом – Александру Алексееву, РЦД «Заря»); 

- республиканском фестиваль-конкурсе национальных мероприятий «Республика наша единством крепка» (диплом лауреата II и I степени в разных номинациях – МБУК «Мари-Турекская МЦКС»);
- республиканском конкурсе на лучшее оформление объектов нематериального культурного наследия «Наследие предков – наше достояние» (Лауреат II степени – Козловой В.И. (Карлыганский ЦСДК), лауреат III степени  Иванова Н.Ю. (Карлыганский ЦСДК), специальный диплом  Тюлькиной Е.С (Косолаповский ЦСДК)., диплом участника – Ивановой Т.И. (Елымбаевский ЦСДК), Нигматуллиной Р.Р. (Тат-Китнинский СДК), Резеновой Н.Н. (Хлебниковский ЦСДК);

- республиканском конкурсе любительских объединений и клубов по интересам «Хит парад творчества. Битва талантов» (диплом конкурса – любительскому объединению «Наследие» Хлебниковский ЦСДК, любительскому объединению «Серебряный возраст» РЦД «Заря», любительскому объединению «Пенсне» Карлыганский ЦСДК);

- открытый республиканском фестиваль-конкурсе театрализованных представлений " Йушто Кугыза дек унала" (В гости к марийскому Деду Морозу) – (диплом фестиваля-конкурса – Нартасскому СДК (руководитель Фёдорова Т.Н.)

         - районном фестиваль-конкурсе военно-патриотического творчества «Служу Отечеству!», посвященный Международному Дню защитника Отечества;

- районном интернет-конкурсе детского рисунка «Кадры военного кино»;

- районном интернет-фотоконкурсе «Мой папа – супер!»;

- районном конкурсе «Клубный дворик» на лучший эстетический вид приклубной территории;

 - районном конкурсе на лучшее оформление нематериального культурного наследия «Наследие предков – наше достояние»;

- районном форуме народного творчества «Национальная мозаика»;

- VI районном конкурсе детского творчества «Марийэлочка-2022»;

         - III районном конкурсе  «Новогоднее настроение» на лучшее новогоднее оформление учреждений культуры;

- III районном интернет-конкурсе новогодних сюжетно-игровых программ «Сказочное новогодье – 2022».
Основную часть в работе учреждений культуры Мари-Турекской МЦКС  составляет культурно - досуговая деятельность. Эта  деятельность сельских и районных домов культуры значительно влияет на формирование подрастающего поколения и является основным видом досуга местных жителей. 


По статистическим данным за 2022 год учреждениями культуры клубного типа Мари-Турекского района  организовано и проведено 3785 культурно-массовое мероприятие с количеством участников в них 330191 человек. 

В сравнении с 2021 годом культурно-массовых мероприятий стало на – 261 мероприятие больше, даже не смотря на то, что режим самоизоляции и повышенной готовности, в связи с пандемией продолжалась до июня 2022 г., работа с населением не прекращалась и мероприятия проводились, как дистанционно в режиме онлайн так и в очном формате. 

Сотрудники Мари-Турекской МПЦБ в отчетном 2022 году приняли активное участие в мероприятиях разных уровней, таких как:
Международные акции:

- «Читаем детям о войне», 
- «Книжка на ладошке - 2022», 
- в IХ Международной акции «День Лермонтовской поэзии в библиотеке». 
Всероссийские акции:

- «Библионочь-2022»;

- «Вам, любимые!»; 

- «Бегущая книга - 2022»; 

- «Сообщи, где торгуют смертью!»;

- «Призывник-2022» 

 Межрегиональные акции:

- IV Межрегиональная акция «Читаем Валентина Колумба», 
Всероссийские конкурсы:

- V Всероссийская акция «200 минут чтения: Сталинграду посвящается»,
- Всероссийская акция «Сильные духом: читаем книги о разведчиках и партизанах».
- Региональный  этап Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни « Спасем жизнь вместе»,  в номинации «Лучший буклет антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни», 3 место заняла работа «Как уберечь ребенка от наркотиков», автор  Камаева  З.В (МБУ Мари-Турекская центральная библиотека).
- участие в VI Всероссийском героико-патриотическом фестивале детского и юношеского творчества «Звезда спасения» 
- участие в II Межрегиональном дистанционном конкурсе чтецов для дошкольников «О войне, о мире, о Победе», 
- участие в Весеннем  всероссийском  интеллектуальном  забеге «Бегущая книга — 2022».
-  участие в онлайн - квесте  «Традиции народов России»   в рамках проекта «Культура для школьников
   -  Всероссийская акция  «Капля жизни», посвященной  Дню памяти жертв терроризма
   - В осеннем   Всероссийском   Интеллектуальном  забеге #«Бегущая книга»  
Республиканские конкурсы:

- «Лучшие муниципальные библиотечные учреждения Республики Марий Эл и их работников»; Хлебниковская модельная библиотека участвовала  в номинации "Лучшая малая библиотека" и вошла  в шорт - лист конкурса.
- В Республиканской детско-юношеской библиотеке им. В.Х. Колумба  состоялся круглый стол «Сохранение и развитие национальной культуры: традиции и инновации». С докладом «Народным традициям жить и крепнуть: из  опыта работы Хлебниковской модельной библиотеки по популяризации национальных праздников, обычаев и традиций среди детей и молодежи» выступила зав. детским отделом Хлебниковской модельной библиотеки С.Е. Бусыгина.

- С докладом «Сохранение и приобщение детей к культурно-историческому наследию родного края в условиях работы сельской библиотеки» выступила библиотекарь Карлыганской модельной библиотеки  Филиппова Е.А.
- Антинаркотический форум Республики Марий Эл "Жить! Любить! Верить!" (Дипломом за III место награждена Хлебниковская модельная библиотека  за проект "Ловушка для подростков»)

За 2022 год фонд Мари-Турекского краеведческого музея пополнился на 20 предметов. В основном это предметы прикладного искусства, быта и этнографии, фотодокументальные материалы, книги.  Всего  4 395 единиц хранения (КП -1052 , НВФ – 3363).
В результате экспедиций фонды музея было привезено 10 предметов традиционного крестьянского быта, 10 предметов быта советского периода. Собирательская работа проводилась в деревнях Тат- Шолкер и Яхино Мари- Турекского района. 
За отчетный период в государственный каталог музейного фонда РФ  была внесена информация о 15 предметах (всего на сегодня внесено 804 предмета) 

Проведено за 2022 год  248 экскурсии, 23 выставки. Наиболее массовыми по посещению и количеству положительных откликов посетителей стала выставка графики Е. Стяжкиной и  живописи Н.Ильиной «Женщина и магия», выставка картин «Позывной художник», выставка кукол «Страна чудес», выставка коллекции А. Сергеевой «Сокровища Посейдона», выставка «Манеж – его судьба», посвящённая жизни и творчеству народного артиста МАССР, клоуна и дрессировщика Г.Г. Гибадуллина, выставка ко Дню пионерии «По страницам пионерии».

В отчётном периоде шла работа над  разработкой новых проектов выставок и экспозиций, новых сценариев мероприятий, лекций и экскурсий музея. Был обновлен зал воинской славы, реконструирована экспозиция «Крестьянская изба». 

В рамках федерального проекта «Культура для школьников» проводятся различные мероприятия: урок-экскурсия «Знакомьтесь, музей!» для 1-х классов, музейные уроки по этнографии для 2-4 классов, мастер-классы и тематические часы для 5-7 классов, флешмобы, квизы, квесты, квест-экскурсии, акции и конкурсы для 8-11 классов.

Не мало посетителей собрали следующие мероприятия: Юбилейная встреча  с  Р. А. Бушковым – журналистом, этнологом  и краеведом; музейно-познавательная программа "Всех на Масленицу ждём!"; концерт Е. Ласкавой «Дыхание весны»; акция «Ночь в музее»;  ко дню семьи, любви и верности мероприятие "Семья - важнее всего на свете!"; открытие выставки «Позывной художник»; встреча с мастерами авторской куклы О. Гвоздевой и О. Фатыховой. 

Немалым спросом пользуются публикации к знаменательным и юбилейным датам района, рубрики «Интересный музейный экспонат», «Интересное об известном», музейные загадки и виртуальные экскурсии в  виртуальном пространстве музея (https://vk.com/museum_mosolova,  http://mt-myzej.mari-el.muzkult.ru/) 

Достопримечательности района любой желающий может осмотреть на Туристическом портале РМЭ и Путеводителе по РМЭ. Музей реализует 2 экскурсионные программы, входящие в Реестр турмаршрутов РМЭ. Сформирован пакет предложений по развития туризма в Мари-Турекском районе для возможного включения в Стратегию развития туризма в Республике Марий Эл на период до 2025 года.

Сотрудниками музея созданы проекты развития туризма на территории района: проект «Музейная беседка» и «Стена пословиц» (принимали  участие в конкурсе Фонда культурных инициатив-2022, принимали участие на V Всероссийском конкурсе лучших практик в сфере национальных отношений с проектом «славный сын земли марийской».
Детская школа искусств п. Мари-Турек.  
Обучающиеся школы искусств Огородникова Татьяна и Данилова Полина, преподавателей Лапиной С.Г. и Тороповой Е.В., в феврале  текущего года, в заключительном туре Республиканского конкурса- фестиваля учащихся детских школ искусств по специализации "Народные инструменты» (Домра) по итогам конкурса стали  дипломантами  3 степени.

На межрегиональном конкурсе в апреле 2022 года учащихся художественного отделения  (Живопись) - Попова Софья награждена Дипломом лауреата II степени, Кудряшова Полина- Дипломом лауреата  "За реалистическое решение".

Обучающиеся художественного отделения класса преподавателя Роженцовой Н.В. приняли активное участие в отборочном туре  XI Республиканского  конкурса "Молодые таланты" Республики Марий Эл в номинации "Изобразительное искусство". По итогам конкурса Попова Софья и Сабирова Лилия признаны победителями, награждены Дипломами лауреатов II и III степеней, а также Сертификатами Минкультуры Республики Марий Эл. Выставка работ юных дарований была представлена в Музее изобразительных искусств. 
Развитие спорта: В районе насчитывается 38 коллективов физической культуры, из них: 12 дошкольных образовательных учреждений – в которых  работает 1 специалист, 16 общеобразовательных учреждений – 16 учителей  физической культуры, 1 учреждение дополнительного образования «Мари-Турекский центр дополнительного образования - 14 тренеров-преподавателей из них 10 штатных тренеров-преподавателей, в СДЮСШОР - 1 тренер-преподаватель    по хоккею с шайбой  и   1 методист  по физической культуре и культурно-спортивной деятельности в  Марийском сельском поселении.  За последние годы число физкультурных работников остается практически постоянным - 35 человек. Из них 28 с высшим образованием и 7 со средне-специальным.

 В настоящее время в районе созданы условия для занятий физической культурой и спортом.  Для жителей района доступны-14 спортивных залов, 2 стрелковых тира, 61 плоскостное спортивное сооружение, 12 футбольных полей и ледовый дворец «Мари-Турек».  Основная пропускная способность спортсооружений приходится на долю учебных заведений (более 80%).

В секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются более шести тысяч человек (6112).  Посещали занятия по физической культуре   1923 обучающихся школ, 818 дошкольников и 150 обучающихся техникума. В спортивной секции занимающихся 560 человек.

За отчетный год приняло участие в сдаче ГТО 201 человек, в том числе женского пола 87 человек.  На золотой знак сдали 47 человек, серебряный знак 70 человек и бронзовый знак 84 человека. В основном в сдаче норм ГТО принимают участие школьники. Количество человек, привлеченных к мероприятиям по подготовке населения к выполнению нормативов комплекса ГТО 14 человек. Работа производится без финансирования.

За 2022 г. были проведены более 70 спортивно-массовых мероприятий. Для граждан старшего поколения проведено 15 спортивно-массовых мероприятий. Для обучающихся проведено около 20 мероприятий Мари-Турекским центром дополнительного образования.

  В связи с риском распространения новой корронавирусной инфекции (COVID-19) было отменено/перенесено более 10 мероприятий

Финансирование на проведения спортивно-массовых мероприятий из бюджета района на 2022 год было выделено 110 тыс. рублей. 
  Базовыми видами спорта являются настольный теннис, шашки, шахматы, волейбол, футбол, баскетбол, хоккей, лыжные гонки, дзюдо.   

Большая работа в районе ведется и по патриотическому воспитанию граждан. Традиционно проводятся на территории района соревнования, турниры и первенства памяти выдающихся земляков района с привлечением команд не только района, но и соседних районов республики, и регионов ПФО. Это Кировская область, Нижегородская область, Республика Татарстан и Чувашия. Пять из таких имеют статус республиканских (волейбол, шахматы, дзюдо и по футболу)

В районе проводятся муниципальные этапы: «кожаный мяч», «мини-футбол в школу», КЕС-баскет», «оранжевый мяч», «детский дворовый
 футбол 6 х 6», «дворовый баскетбол 3 х 3», где победители участвовали в республиканском этапе. 

Ежегодно в январе - марте д. Сысоево республиканские соревнования по дзюдо, лыжным гонкам, волейболу и шахматам – памяти первого героя из мари С.Р. Суворова. 

В феврале в п. Мари-Турек турнир по волейболу памяти-воинов интернационалистов.    

 В 2022 году провели ежегодные турниры  по шашкам, посвященный памяти Шмакова П.И., турнир по дзюдо посвященный памяти В.И.Силина.  
Совместно с военным комиссариатом, отделом образования и по делам молодежи проводится большая спортивно-оздоровительная работа с молодежью призывного и допризывного возраста, месячник военно-патриотической и оборонно-спортивной работы, зимняя и летняя спартакиада допризывной молодежи.
В нашем районе уже не первый год проводятся соревнования среди людей с ограниченными возможностями здоровья по таким видам спорта как шашки, шахматы, настольный теннис, дартс и лыжные гонки. Соревнования по туризму « Мы веселые – туристы». Традиционно в рамках Всероссийской декады инвалидов турниры по шашкам и шахматам.    Ни одно республиканское мероприятие не проходит без участия Мари-Турекских спортсменов. Многие из них добиваются высоких результатов.

4. 2022 года - Год культурного наследия и искусства народов России

2022 год -  президентом нашей страны В.В. Путиным  был объявлен  ГОДОМ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ И ИСКУССТВА НАРОДОВ РОССИИ (Указ № 745 от 30.12.2021).  

Данное решение было принято в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей Российской Федерации.


Культурное наследие народов России складывается из ряда элементов, таких как вероисповедание, принятое в регионе, уклад жизни, традиции, обряды, традиционные ремёсла и занятия, повседневный быт, национальная кухня, одежда, национальные музыка, песни и танцы и т. п. Как свидетельство человеческого творчества, оно имеет историческое, социальное, художественное, экономическое или научное значение и поэтому охраняется и сохраняется и по мере возможности предоставляется общественности. 


Название провозглашённой темы 2022 года – «Год культурного наследия народов России» – раскрывает огромные и неоценимые возможности для проведения различных мероприятий по популяризации культурного наследия  на территории Мари-Турекского района с учётом присущей иму специфики. 
Сегодня на территории шести поселений   района функционирует 21 клубно-досуговое учреждение, 16 библиотек, краеведческий музей, детская школа искусств и редакция районной газеты . Все они без исключения в течении года плодотворно работали провозглашая культурные и национальные ценности присущие нашему району: музейные экспозиции, самодеятельное народное творчество, произведения декоративно-прикладного искусства, литературу и мн.др.

Все Мероприятия, реализуемые УК в рамках Года культурного наследия народов России,   проводились в тесном партнёрстве с учреждениями образования, городского и сельских поселений, общественными организациями и волонтерами.

Старт Года культурного наследия  на территории района был дан торжественным открытием  каждым домом культуры.  Яркие  праздничные концерты с оформлением выставок ДПТ  прошли  на территории района в начале 2022 года. Начиная с февраля в КДУ района на постоянной основе проводились обучающие семинары-практикумы (для руководителей    фольклорных коллективов («Дети и традиционная народная культура»), мастер-классы для руководителей кружков («Умелые руки» «Украшающие и декоративные швы народной вышивки», по лозоплетению «Гибкая лоза»,  ДПТ  «Славянская кукла - Масленица,  по изготовлению оберегов «Обереги народа мари», резьбе по дереву, попьемаше, роспись по дереву, квилингу.

Организованы районные: фестиваль-конкурс детского эстрадного творчества «Калейдоскоп»,  выставка изделий мастеров ДПИ «Бабушкин сундук», передвижная «Ярмарка рукотворных чудес»,    фестиваль декоративно-прикладного творчества «Искусство национальной вышивки», фотоконкурс «Творцы и хранители», фестиваль детского театрального творчества «Театральная юность Марий Эл», фестиваль молодёжных фольклорных ансамблей  «Эхо предков»
 В течении года  работниками ДК района организованы и проведены для населения всех возврастных категорий : познавательные программы «Обычаи и праздники русского народа», "Одежда и быт наших предков". «Перезвон талантов»; театрализованные представления с исполнением обрядовых песен, старинных национальных игр,  этнодискотекой.

В рамках проекта «Культура для школьников»,  была поставлена и представлена театрализованная этнопрограмма «Как бывало в старину…»,  фольклорный праздник "Вечёрка"  на котором современная молодежь знакомилась с бытом и отдыхом русской молодежи;

В  рамках проекта уличного фестиваля выходного дня «Марийское лето» и к Году культурного наследия народов России, в Карл.ДК организован и проведен удмуртский народный праздник «Гырон быдтон» («Окончание посевной»), на площади районного центра досуга «Заря» прошел веселый и шумный массовый праздник «Медовый спас».   В Дружинском ДК - календарно-обрядовый праздник крещеных татар «Питрау»-«Петров день", фольклорный праздник «Покровский хоровод»в райцентре, Этновечер"Хоровод дружбы."  

Впервые при поддержке Министерства культуры, в рамках госнацполитики проведен районный форум национальных культур «Национальная мозаика». Надеемся что он приживется в нашем районе и станет традиционным.

В домах культуры  района оформлены фольклорные экспозиции, стенды  и мини музеи   с предметами старинного быта и жизненного уклада наших предков.  

 Все концертные программы, проводимые в течении года в КДУ района   выстраивались  опираясь на главную тему года, учитывая при этом богатство и разнообразие культурного наследия нашей страны, республики и района.             


В течение года, во всех библиотеках района  были оформлены  постоянно действующие книжно-иллюстративные выставки,   информационные стенды   по теме года, уголки традиционной народной культуры и творчества под общим названием «Народным традициям жить и крепнуть». На протяжении года книжные выставки периодически менялись, знакомя пользователей библиотек с устным народным творчеством,  с  литературой, посвященной  культуре и праздникам, традициям, обрядам и обычаям народов страны, республики и района.

Организован  цикл выставок  декоративно-прикладного творчества местных умельцев («Ложится  нить на полотно узором», «Момент вдохновения», «Умелые руки не знают скуки", "Поделки - не безделки"), Населению района в течении года была представлена возможность  познакомиться с  предметами народного быта выполненных в разных видах техники: вышивка, плетение и лозоплетение, лоскутное шитье и др. 

Библиотекари района организовывали  интересные встречи с местными умельцами и известными людьми. К примеру  в Сысоевской библиотеке прошла  встреча  «Моя жизнь – как узор на ткани» с уникальным человеком- местной вышивальщицей по счету нитей  Михеевой Зоей Поликарповной , еще одна встреча «В песне душа моя»с дочерью, самодеятельной исполнительницы и собирательницы старинных марийских песен, педагога, общественного деятеля И.И.Крыловой.   

В Год культурного наследия народов России было уделено особое  внимание приобщению читателей  к национальным традициям и культурным ценностям народов, проживающих  в многонациональной Республике Марий Эл.

 В рамках исторического экскурса «Земли родной многоязычье»   читатели с интересом  знакомились с историей национального  костюма, кухней, традициями  и обычаями  проживающих национальностей   на территории района: марийцев, русских, татар, удмуртов.

В  течении года проводились дни  краеведения, в рамках которого читатели знакомились  с литературой об истории края и района, традициях, обычаях проживающих народов, с  распространенными ремеслами коренного населения (марийцев): изготовление изделий из ивового прута, лозы, резьба по дереву, обработка бересты, вышивка.. Подробно узнали о  марийских национальных костюмах и украшениях - как старинных, так и современных;  изучали их названия на марийском и русском языках. Все желающие примеряли  национальные костюмы и  украшения  .

В течении года организовано и проведено более  пятисот  мероприятий в рамках года культурного наследия. Это тематические игровые программы, театрализованные постановки и представления  к народным праздникам Святки, Масленица, Пасха, Святая Троица: «Шорыкйол», «Масленицу встречаем – зиму провожаем», «Пасхальные посиделки», «Троицкие забавы»,  мастер-классы «Марийская вышивка - шов "кашта", «Изготовление амулета финно-угров "Солнечный конь", «Не так проста береста», «Матрешка-потешница».,фольклорные посиделки «Дела Мефодия, Кирилла в славянстве будут жить века».  Демонстрация и обсуждение документальных фильмов и мультфильмов  «Как было написано первое слово», «Пишичитай».  

 Год культурного наследия стал темой и  Всероссийской ежегодной акции «Библионочь» . 

 В октябре 2022 года на базе Карлыганской модельной библиотеки состоялся выездной семинар библиотечных работников «Роль библиотек в культурном развитии района». В ходе которого специалисты  библиотек подвели предварительные итоги, поделились   опытом проведения мероприятий, посвященных Году культурного наследия народов России.  .

Основными задачами библиотек по проведению Года культурного наследия народов России являлись разработка и проведение мероприятий, направленных на закрепление и популяризацию объектов нематериального наследия в социуме; возрождение, сохранение и развитие культурно-исторических традиций. 

В районном  Краеведческом музее   в течении года  работали выставки картин художников Мари-Турекского района «Горизонты вдохновения», выставка одного экспоната Гусли, «Рушники, подзоры –старинные узоры», выставка керамики "Кистень: из истории экспоната»,  выставки ДПИ «Хранители ремесел», «Ожившая глина» и др. Проведен цикл музейных уроков о  праздниках, обычаях и обрядах,  тематические экскурсы-«Золотая хохлома», «Что за хоровод в селе Дымково живет», организованы тематические экскурсии для всех возрастных категорий - например по выставке «Самоварная фантазия», проведены  фольклорные праздники для школьников «Как солнце заиграла, пришел Иван Купала. Проведен мастер – класс по изготовлению куклы – оберега «Лоскутная красавица» . 

Всероссийская акция «Ночь в музее»так же была посвящена данной теме. Выпущен путеводитель по святым местам Мари-Турекского района.  

Деятельность по популяризации культурного наследия народов 

России  широко освещалась на официальных сайтах и страницах соцсетей учреждений культуры (размещались электронные презентации, информационные обзоры, виртуальные выставки, сценарии мероприятий и методические разработки), а так же  на страницах районной газеты Знамя.  

  
Глобальная тема года стала одной из главных при освещении событий в районе. В течении года  авторский коллектив районной газеты в своих публикациях отражал  деятельность органов местного самоуправления, отдела культуры, которая была направлена на создание условий, направленных на сохранение и развитие традиционного достояния народов нашего района. Более двадцати статей было представлено читателю в течении года: о самобытной культуре нашего района, традициях и обычаях народа проживающего в районе, об участии  жителей района в новых масштабных проектах,  которые реализуются на территории Республики Марий Эл в сфере культуры. 

(рассказывается в материалах: Ларисы Меркушевой  «Слет марийской молодежи принял Сардаял» (№28 от 15 июля); «И снова марийские песни звучали в Крыму»  (№36от 9 сентября); и Галины Арсаевой «Душевный праздник родного милого уголка»  (№29 от 22 июля) «Кидпашалан шуман Татьяна Иванова»  (№37 от 16 сентября), «Савак  кундем»,-лауреат Международного фестиваля-конкурса (№15 от 15 апреля).   публикации Галины Арсаевой «До позднего вечера мари-турекцы повышали культурный уровень»  (№21 от 27 мая) и  «Мари-Турекский район присоединился к фестивалю «Марийское лето» (№33 от 19 августа).

Особо популярными стали публикации о национальных праздниках  у земляков, проживающих за пределами республики, о  людях, которые вносят значительный вклад в развитие культуры.  

 (Публикации Ларисы Меркушевой о самом популярном   культработнике района «Александр Якимов: человек-праздник» (№14 от 8 апреля);  о единственной в районе  исполнительнице романсов Надежде Фетисовой «Романса трепетные звуки»  (№23 от 10 июня); материал Галины Арсаевой о преподавателе Детской школы искусств п.Мари-Турек  «Лилия Яналова: с музыкой по жизни» (№ 39 от 30 сентября)  

С целью полной картины развития отрасли культуры в течении года регулярно печатались материалы о проводимых мероприятиях и концертах.

Нельзя не отметить тот факт, что  «Знамя» единственное  муниципальное издание в республике, где публикуются материалы на 3 языках: русском, марийском и татарском.  
Малочисленный коллектив авторов  районки  старался  не только донести информацию до читателей, но и передать в заметках чувство гордости за свой народ, свою республику. Интересный заголовок материала и фотографии служат для привлечения внимания читателей.

Журналисты старались всегда оперативно и  ярко рассказывать  о происходящих событиях, живым, легким языком поэтому получили признание  и отзывы читательской аудитории.

По итогам республиканского конкурса журналистских работ, посвященного Году культурного наследия народов России победителем в номинации «Культурным народным традициям жить и крепнуть!» стала Лариса Меркушева, а в номинации «Генераторы духовной энергии народа -памятники истории и культуры» победу одержал Дмитрий Кочергин. 

Также Году культурного наследия  редакция газеты посвятила  районный фотоконкурс «Мой народ - моя гордость». Свыше 220 работ поступило от жителей района. Лучшие были опубликованы на страницах районного издания.  

Год культурного наследия народов России  подходит к своему логическому завершению.  На территории района на сегодняшний день состоялись мероприятия по закрытию, а в Мари-Туреке - в связи с ремонтными работами и открытием нового кинозала  закрытие пришлось перенести и планируем провести в январе - одновременное закрытие одного года и открытие следующего.

Но с завершением Года культурного наследия работа в учреждениях культуры в данном направлении не закончится. Наша общая задача и дальше создавать условия для того, чтобы интерес к этнокультурному достоянию, народным традициям ширился. Этому будут способствовать федеральный закон «О нематериальном этнокультурном достоянии РФ», который подписал президент России 20 октября, а также концепция сохранения и развития традиционной народной культуры и нематериального культурного наследия народов Российской Федерации. Наши ближайшие планы на будущее связаны с претворением этих документов в жизнь.

 5.. Кадровая работа
Состояние кадров региона по музеям, библиотекам, культурно - досуговым учреждениям, ДШИ:

	
	Всего

(специалисты)
	До 30 лет
	30-50 лет
	Старше 50 лет
	Высшее
	Неоконченное
высшее
	С/спец.
	Общее

	Библиотеки
	33
	0
	12
	21
	17
	
	15
	1

	музей
	2
	0
	1
	2
	1
	0
	1
	0

	клубы
	64 (творческих работников, без хоз.группы)
	5
	29
	30
	14
	4
	51
	3

	ДШИ
	15
	0
	7
	8
	9
	0
	6
	0

	итого
	114
	5
	49
	61
	41
	4
	73
	4


Повышение квалификации работников культуры характеризуется сле​дующим образом:

	Год


	Всего (чел.)


	Педагоги


	Клубные работники
	Библиотечные работники
	Музейные
работники

	2022
	-
	5
	19
	8
	1


Количество военнообязанных- 2, из них забронировано - 1, имеют мобпредписание – 1.
6. Награждения:

- Звание «Заслуженный работник культуры Республики Марий Эл» - 2 человека  (Тырышкина Светлана Васильевна-  директор МБУК «Мари-Турекская МЦКС»,  Яналова Лилия Валерьевна - преподаватель ДШИ)

- Почетной грамотой Правительства Республики Марий Эл награждена Роженцова Надежда Васильевна - преподаватель ДШИ
         - Благодарность Главы Республики Марий Эл – 2 чел;
 - Благодарность РНМЦ НТ и КДД – 4 чел;

- Почетными грамотами Главы Мари-Турекского муниципального района – 3 чел;

- Почетными грамотами администрации Мари-Турекского муниципального района – 1 чел;

Почетными грамотами администрации Мари-Турекского муниципального района - 1 человека;

  Почетными грамотами Отдела культуры, физической культуры и спорта - 3 человека.


Почетными грамотами МБУ Мари-Турекская МПЦБ -2 человека.
7. Муниципальные целевые программы по культуре

Муниципальная программа «Развитие культуры, физической культуры и спорта, туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район».          Исполнение подпрограммы «Обеспечение функционирования и развития системы культуры в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» муниципальной  программы «Развитие культуры, физической культуры и  спорта,  туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2017-2025 годы»  за 2022 год   характеризуются следующими показателями:

- Развитие культуры, физической культуры и  спорта,  туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» на 2017-2025 годы всего 83 249,77 т.р, в том числе:


-Подпрограмма 1: Обеспечение функционирования и развития системы культуры в Мари-Турекском муниципальном районе всего 67099,46 т.р., где по основным мероприятиям: 


- Развитие художественного образования 10 016,71 т.р.;


-Повышение квалификации, профессиональная переподготовка муниципальных служащих 1 т.р.;


-Поддержка и развитие деятельности культурно-досуговых учреждений 40 198,55 т.р.;


- Поддержка и развитие музейного дела 1 668,13 .р.;


- Поддержка и развитие библиотечного дела 14 430,67 т.р.


- Подпрограмма 2: Осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан,  где по основным меропиятиям:


- Осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан 784,4 т.р.


- Подпрограмма 3: Мероприятия по развитию средств массовой информации 1 522,4 т.р. ,где по основным мероприятиям:


- Развитие средств массовой информации 1522,4 т.р.;


- Проведение спортвно-массовых меропиятий 111,0 т.р.


- Подпрограмма 4:Мероприятия на грант Главы администрации Мари-Турекского муниципального района в области физической культуры и спорта.

- Подпрограмма 5:Мероприятия по развитию туризма.

- Обеспечение реализации муниципальной программы Развитие культуры, физической культуры и  спорта,  туризма и средств массовой информации в муниципальном образовании «Мари-Турекский муниципальный район» 

14 516,91 т.р. в том числе:

- Расходы на обеспечение выполнения функций органов местного самоуправления 1 530,0 т.р.;

- Дотации (гранты) бюджетам муниципальных районов за достижение показателей деятельности органов местного самоуправления для поощрения муниципальных управленческих команд 52,1 т.р.;

- Расходы на обеспечение деятельности ЦБ, структурных подразделений 

12 934,9 т.р.
- Национальный проект «Культура», в части региональной программы "Культурная среда" (Государственная поддержка отрасли культура) по направлениям:

- Оснащение общеобразовательных учреждений в сфере культуры(детских школ искусств по видам искусств и училищ)музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами) - 2 001,22052, где: ФБ - 1 960,8 т.р., РБ - 40,01632 т.р.;

- Обеспечение учреждений культуры специализированным автотранспортом для обслуживания населения, в том числе сельского населения 4 733,94935 т.р., где: ФБ - 4 638,33333 т.р., РБ - 94,65986 т.р.            

- Федеральный проект "Творческие люди"(государственная поддержка лучших работников сельских учреждений культуры) (Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Мари-Турекская межпоселенческая централизованная клубная система") всего - 51,03072 т.р., где: ФБ - 50,0 т.р., РБ - 1,02041 т.р.

- Финансовое обеспечение расходов, связанных с созданием условий для показа национальных фильмов в кинозалах - всего 9000,0 т.р.(ФБ - 100%)

- Программа обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек, всего - 952,59049 т.р., где: ФБ - 933,63394, РБ - 9,43065 т.р.
  - среднемесячная номинальная начисленная заработная  плата         работников  муниципальных  учреждений        культуры (без учреждений образования) к 2023   году составит 27920 рублей;   на декабрь 2022 года этот показатель составляет по ДШИ - 32246 рублей, по культуре- 27920 рублей.      

8. Полученные гранты (описание реализации) поощрение за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ в размере 7 600,0 т. руб., в том числе:

- Ремонт Мари-Турекской централизованной библиотеки - 1500,00 т.руб.;

- Разработка ПСД на ремонт Тат-Китнинского СДК - 3400,00т. руб.;

- Разработка ПСД на ремонт Нартасского СДК  - 1500,00 т.руб.;

- Ремонт мягкой кровли РЦД «Заря» - 1200,00 т.руб.

Несколько клубных учреждений культуры Мари-Турекской МЦКС приняли активное участие в реализации государственной программы Республики Марий Эл «Государственная национальная политика Республики Марий Эл  2013 – 2025 годы» в подпрограмме «Этнокультурное развитие, межнациональные и межконфессиональные отношения в Республике Марий Эл».  

В отчетном 2022 году в рамках данной программы были реализованы следующие проекты: 
- форум народного творчества «Национальная мозаика» (РОМО),
- фестиваль исполнителей марийской народной песни имени Иды Крыловой "Илыш муро" (Сысоевский СДК),
- удмуртский народный праздник «Гырон быдтон» («Окончание посевной») (Карлыганский ЦСДК), 
- участие удмуртского народного фольклорного ансамбля «Зардон» Карлыганского ЦСДК на республиканском празднике «Гербер» в с.Малая Пурга Республики Удмуртия
Всего в 2022 году по данным проектам реализовано 145000 тыс. рублей. 
9. Материально-техническая база:
Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности культуры. Основными материальными ресурсами учреждений является оснащение техническим оборудованием и обеспеченность помещениями.

В рамках реализации мероприятий Национального проекта «Культура» Муниципальное бюджетное  учреждение культуры «Мари-Турекская межпоселенческая централизованная клубная система» стала победителем конкурса Фонда кино по поддержке кинозалов в населённых пунктах с численностью жителей до 500 тысяч человек. Районный центр оснащен  современным цифровым оборудованием, также приобретен многофункциональный передвижной  культурного центра (автоклуб).
Для детской школы искусств приобретены  музыкальные  инструменты, оборудование и учебные материалы (домру, балалайки, баяны ученические, для учащихся класса фортепиано - пианино "Н.Рубинштейн").
Из 16 библиотек был  проведен  ремонт в Мари-Турекской Центральной библиотеке и  библиотеке п. Мариец. 
В сфере хранения музейных предметов и коллекций в МБУК «Краеведческий музей им. В.П. Мосолова» наиболее остро стоит  вопрос о реконструкции специализированного фондохранилища.
10. Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность

Одним из важных направлений в деятельности культурно-досуговых учреждений района является развитие платных услуг. По итогам 2022 года платные услуги оказывали 20 клубных учреждений Мари-Турекской МЦКС на общую сумму 2 млн. 116 тыс. 919 руб. 63 коп. при плане 1 млн. 432 тыс., 765 руб., что в соотношении к фактическому выполнению плана составляет 147,7  %. По сравнению с 2021 годом произошло увеличение на 1 млн. 236 тыс. 843 руб. 63 коп., 
Мари-Турекским МПЦБ было оказано платных услуг населению на сумму 40 817 руб., Краеведческим музеем 80 031 рублей. 

Учреждения культуры имеют свои собственные Интернет-сайты,  интернет-страницы. Помимо официального сайта, информационные материалы размещаются на сайтах администраций муниципальных образований. Большинство учреждений ведут активную деятельность по рекламе и освещению своей деятельности в социальных сетях в сети Интернет: «ВКонтакте», «Одноклассники». Наиболее распространенными способами размещения рекламы остаются размещение афиш, социальные сети. Деятельность учреждений культуры  освящается  на страницах районной газеты «Знамя». Успешно работали информационные стенды, и продукция малых форм: видеооткрытки, флаеры памятного, поздравительного и информационного характера. Учреждения культуры активно распространяли буклеты по темам разной профилактической направленности.
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