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26 марта 2024 г.
В Марий Эл более 100 представителей творческой профессии досрочно вышли на пенсию  
Всемирный день театра отмечается 27 марта. Работа на сцене в театрах или театрально-зрелищных организациях дает право на назначение пенсии раньше общеустановленного возраста. Отделение СФР по Республике Марий Эл выплачивает такую пенсию 101 представителю творческой профессии.
Основным условием для досрочного назначения пенсии является выработка специального стажа. В зависимости от вида деятельности он составляет от 15 до 30 лет. Например, солист балета должен отработать на сцене 15 лет, артистам балета (в том числе балета на льду) необходимо 20 лет стажа, артистам-кукловодам в театрах кукол —  25 лет, а артистам хора профессиональных художественных коллективов — 30 лет.
Для некоторых категорий творческих работников кроме стажа необходимым условием является достижение определенного возраста. Так, артисты драматических театров смогут выйти на пенсию в 55 лет при стаже творческой работы не менее 30 лет, а артистки — в 50 при стаже 25 лет.
Еще одно обязательное условие — наличие необходимого количества пенсионных коэффициентов. В 2024 году их должно быть не менее 28,2. 
После выработки специального стажа пенсия назначается творческим работникам через пять лет с учетом переходного периода по повышению пенсионного возраста. В 2024 году смогут выйти на пенсию артисты, которые выработали стаж в 2021 году. Для тех же, кто выработает стаж в 2024 году, пенсия будет назначена в 2029 году.
Чтобы пенсия была установлена своевременно и с учетом всех сформированных пенсионных прав, Отделение СФР по Республике Марий Эл рекомендует представителям творческих профессий заранее обращаться в клиентскую службу фонда для проведения предварительной индивидуальной работы.
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