Информирование о выявлении правообладателя объекта недвижимости.

В соответствии с пунктом 1 части 9 статьи 69.1 Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрация Килемарского муниципального района Республики Марий Эл информирует о выявлении правообладателей объектов недвижимости и подготовке проекта решения (постановления) администрации Килемарского муниципального района о выявлении правообладателя объекта недвижимости.

Сведения об объекте недвижимости, в отношении которого подготовлен проект постановления администрации Килемарского муниципального района Республики Марий Эл о выявлении правообладателя объекта недвижимости.
	№ п/п
	Вид объекта недвижимости
Адрес объекта недвижимости, кадастровый номер, площадь объекта
	ФИО выявленного правообладателя

	1
	Жилой дом, 7101001:56, Республика Марий Эл, Килемарский район,                     д. Пинжедыр, ул. Пинжедырская, д. 14
	Яшпатров Иван Иванович


Проект распоряжения направлен выявленному правообладателю жилого дома.

Возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости, а также в отношении выявленного правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости могут быть представлены в отдел по правлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Килемарского муниципального района (контактный телефон 8/83643/2-13-67, E-mail: ya.kumikil@yandex.ru) в течение тридцати дней                  со дня получения указанным лицом проекта решения.

Проект распоряжения считается полученным лицом, выявленным                       в порядке, предусмотренном статьей 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, со дня вручения ему проекта решения с распиской в получении, либо заказного письма                     с уведомлением о вручении или со дня возврата отправителю в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 года №176-ФЗ «О почтовой связи» данного заказного письма либо со дня, указанного в расписке о получении этим лицом проекта решения, а в случае, если в соответствии с пунктом 2 части 9  статьи 69.1 Федерального закона 218-ФЗ проект решения был направлен только по электронной почте - со дня направления.
