ООО СХП «ЛУКОЗ»

Регион: Республика Марий Эл

Сегмент: Малое предприятие

Вид деятельности: Сельское хозяйство 
В Республике Марий Эл (Сернурский район, деревня Мари-Шолнер) успешно развивается созданное в 2003 году общество с ограниченной ответственностью сельскохозяйственное предприятие «Лукоз» (далее – 
ООО СХП «Лукоз»). 
Основным видом деятельности ООО СХП «Лукоз» является производство сельскохозяйственной продукции – козьего и овечьего молока. Организация также зарегистрирована в таких категориях ОКВЭД (всего 19) как «Производство продукции из мяса убойных животных и мяса птицы», «Выращивание столовых корнеплодных и клубнеплодных культур с высоким содержанием крахмала или инулина», «Производство сырой (немытой) шерсти и волоса козы», «Предоставление услуг в области растениеводства», «Выращивание однолетних кормовых культур». 
ООО СХП «Лукоз» входит в агрохолдинг «Лукоз». Самую крупную ферму молочных коз в нашей стране и СНГ, на которой живут больше трети зааненских (племенных) коз России основали отец и сын Кожановы. Подразделения хозяйства находятся в республиках Марий Эл («Лукоз») 
и Татарстан («Лукоз Саба»). Всего в составе семейного бизнеса - две козьи и одна овечья фермы, а также ЗАО «Сернурский сырзавод». 
В настоящее время на предприятии трудятся 125 человек, 85% их них - это производственные рабочие.
Фермерское хозяйство насчитывает: поголовье коз - 5491 голов, из них 3385 козоматок, поголовье овец - 1438 голову, из них овцематок 562 голов.

В 2019 году ферма надоила и реализовала 1220 тонн козьего и 58 тонн овечьего молока, в 2020 году - 1310 тонн козьего и 86 тонн овечьего молока. За 5 месяцев 2021 года Лукоз произвел 398 тонн козьего и 39 тонн овечьего молока. Среднедневный надой коз 2-2,5 литра. Из козьего молока 
ООО СХП «Лукоз» ЗАО «Сернурский сырзавод» производится широкий ассортимент сыров и молочной продукции. 
Среди сыров, ассортимент которого уже сейчас достигает 
150 наименований, наиболее популярны твёрдые и полутвердые сыры, 
такие как классические - «Голландский», «Пошехонский», «Российский» 
и малознакомые широкой публике - «Марсенталь», «Арабеск», «Фуэте», «Турне» из козьего молока, сыр для жарки «Сернурский Халумис», среди мягких - сыр «Лукоз», а также сыры с белой плесенью «Камамбер» 
и «Кроттен».

Линейка молочной продукции включает в себя козье молоко, козий мягкий творог, биойогурты с различными вкусами, масло из козьего молока.

Также из козьего молока ООО СХП «Лукоз» ЗАО «Сернурский сырзавод» производит косметику под брендом Kozmetika.

Хозяйство располагается на 9700 га сельскохозяйственных угодий.
Посевные площади используемых земель ООО СХП «Лукоз» в 2019 г. составили 3016 га, в 2020 г. - 3754 га, в 2021 г. - 5990 га. 
Из них, в рамках имущественной поддержки для расширения посевных площадей (кормовые культуры производятся для собственного потребления) и для расширения производства, Сернурским муниципальным районом субъекту малого предпринимательства - ООО СХП «Лукоз» предоставлено 
в 2020 г. 7 земельных участков общей площадью 997,29 га, в 2021 году - 
6 земельных участков площадью 768,1 га, из которых 1 участок площадью 6,3 га предоставлен для строительства зерносушильного комплекса. 
Предоставлением имущественной поддержки фермерскому хозяйству муниципальным образованием внесена своего рода лепта в дальнейшее развитие сельскохозяйственного предприятия. 
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