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Доклад

главы администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл

за 2021 год
Добрый день уважаемые депутаты, главы администраций поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности, гости и приглашенные! 
Сегодня я приветствую всех приглашенных, присутствующих в зале на традиционной сессии, посвященной подведению итогов минувшего года. 
В соответствии с Уставом Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации за 2021 год.
Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Ключевые направления работы текущего года определены в соответствии с задачами, которые обозначены Президентом Российской Федерации, Главой Республики Марий Эл,  муниципальными программами, приоритетами развития района. 
С 2019 года район приступил к реализации национальных проектов: «Образование», «Демография», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Реализация национальных проектов и государственных программ Российской Федерации на территории Новоторъяльского района дают возможность привлечь дополнительное финансирование для решения вопросов местного значения, позволяют увеличивать бюджетные инвестиции и капитальные вложения в объекты муниципальной собственности, привлекать средства федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Марий Эл.

Оценивая социально-экономическую ситуацию района, можно сказать, что прошедший год был насыщенным и плодотворным. 
В течение всего 2021 года, несмотря на непростые условия работы, администрация Новоторъяльского муниципального района плодотворно решала задачи, определенные Указом Президента Российской Федерации № 204 от 7 мая 2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;  

задачи, определенные Правительством Республики Марий Эл по выполнению государственных программ, национальных проектов, по укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры; задачи по дальнейшему благоустройству и обустройству нашего района.
Исполнение Бюджета

Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является формирование, исполнение и контроль исполнения местного бюджета. 
Бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл на 2021 год утвержден Решением Собрания 
депутатов Новоторъяльского муниципального района от 23 декабря 2020 г. № 106 «О бюджете Новоторъяльского муниципального района на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», бюджеты поселений утверждены решениями собраний депутатов городского и сельских поселений, входящих в состав Новоторъяльского муниципального района. 
Консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год по доходам выполнен на сумму 551 209,5 тыс. рублей при годовых плановых назначениях 
581 844,2 тыс. рублей, выполнение плана составило 94,7 %, в том числе:

выполнение бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл составило 93,7 %, бюджетов поселений - 104,2% годовых назначений. 
 Плановое задание по поступлению налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета выполнено на 107,4 % при плане 117 826,2 тыс. рублей фактически поступило 126 486,5 тыс. рублей. 

Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам за 2021 год исполнен на 104,7 %, при годовом 
плане 104 208,5 тыс. рублей поступило в бюджет 109 145,4 тыс. рублей. 

Бюджет городского поселения за 2021 год по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 106,7 %, при годовом 
плане 7 750,0 тыс. рублей поступило 8 272,0 тыс. рублей. 

Бюджеты сельских поселений за 2021 год по налоговым и неналоговым доходам исполнены на 154,5 %, при годовом 
плане 5 867,7 тыс. рублей поступило 9 069,1 тыс. рублей. 

Перевыполнены плановые назначения в консолидированном бюджете муниципального образования в разрезе следующих доходных источников:

- налог на доходы физических лиц выполнен на 106,6%, перевыполнение плановых назначений составило 5 850,8 тыс. рублей;

- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнены на 101,9%, перевыполнение плановых назначений составило 152,2 тыс. рублей;

- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности – 121,7%, перевыполнение плановых назначений составило 195,0 тыс. рублей;

- единый сельскохозяйственный налог – 108,3%, перевыполнение составило 284,3 тыс. рублей;

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов – 132,0%, перевыполнение составило 171,7 тыс. рублей;

- земельный налог выполнен на 164,7%, перевыполнение плановых назначений составило 1 756,2 тыс. рублей;

- поступление государственной пошлины выполнено на 118,1%, перевыполнение плановых назначений составило 271,7 тыс. рублей;

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 176,0%, перевыполнение плановых назначений составило 2 326,3 тыс. рублей;

- платежи при пользовании природными ресурсами – 129,0%, перевыполнение составило 87,0 тыс. рублей;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 104,6%, перевыполнение составило 41,1тыс. рублей;

- штрафы, санкции, возмещение ущерба – 119,8%, перевыполнение составило 108,7 тыс. рублей.

Невыполнение плановых назначений в разрезе доходных источников:

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, выполнен на 53,8%, невыполнение плановых назначений составляет 2 461,3 тыс. рублей (данная система налогообложения - это особый порядок уплаты налогов и ориентирован на представителей малого и среднего бизнеса);

- налог на имущество физических лиц выполнен на 91,8%, невыполнение составило 156,8 тыс. рублей (необходимо активизировать работу с собственниками жилых и нежилых объектов недвижимости городского и сельских поселений).
Безвозмездные поступления из республиканского бюджета Республики Марий Эл в консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год составили в сумме 424 504,1 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 463 827,2 тыс. рублей, или 91,5 % к уточненному плану года, в том числе:
- Дотаций поступило 115 365,8 тыс. рублей, или 100,0%

- Субсидий поступило 122 244,1 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 158 477,8 тыс. рублей, или 77,1%, 
- Субвенций поступило 186  589,7 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 189  679,2 тыс. рублей, или 98,4%, 
- Иных межбюджетные трансфертов поступило 304,5 тыс. рублей, или 100,0%.
Кроме того, в консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл поступили прочие безвозмездные поступления (поступления от денежных пожертвований) в сумме 218,9 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год составили в сумме 548 478,9 тыс. рублей при годовых назначениях в сумме 
593 262,1 тыс. рублей, или 92,5 % к уточненным годовым назначениям.
Удельный вес расходов по отраслям в общей сумме расходов консолидированного бюджета составляет по разделам:

 «Общегосударственные вопросы» – 8,9 %, исполнение к плановым назначениям 95,8 %;

 «Национальная оборона» – 0,1 %, исполнение 100,00 %;

 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» – 0,6 %, исполнение  99,8 %;

 «Национальная экономика» – 4,3 %, исполнение  88,2 %;

 «Жилищно-коммунальное хозяйство»–12,9 %, исполнение  64,5 %;

 «Образование» – 58,1 %, исполнение 99,8 %;

 «Культура, кинематография» - 10,3 %, исполнение 100,0 %;

 «Социальная политика» – 4,5 %, исполнение 98,9 %;

 «Физическая культура и спорт» – 0,05 %, исполнение 100,0 %; 

 «Средства массовой информации» – 0,3 %, исполнение 100,0 %.
За 2021 год из консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл на содержание учреждений и мероприятия социальной сферы направлено 
400 052,5 тыс. рублей, что составляет 72,9 % всех расходов консолидированного бюджета. 

В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года 
№ 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в Новоторъяльском муниципальном районе  на 1 января 2022 года функционирует 24 муниципальных бюджетных учреждения и 1 муниципальное автономное учреждение. 

За 2021 год направлено муниципальным бюджетным и автономному учреждениям субсидий на выполнение муниципального задания в сумме 263 330,0 тыс. рублей, субсидий на иные цели (целевых субсидий) - в сумме 92 934,5 тыс. рублей. 

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование текущих выплат по заработной плате работников бюджетной сферы, начисления на заработную плату. Расходы на эти цели в консолидированном бюджете составили 253 578,3 тыс. рублей, или 46,2 % всех расходов консолидированного бюджета за отчетный период. 

Расходы на оплату текущего потребления тепловой, электрической энергии, природного газа и водоснабжения составили в сумме 51 844,2 тыс. рублей или 9,5 % расходов консолидированного бюджета. 

По итогам исполнения консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2021 год превышение доходов над расходами (профицит) составило 
2 730,6 тыс. рублей. 
Имущественные и земельные отношения

Важным полномочием администрации является владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района.

Доходы, полученные от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, являются одним из источников собственных доходов бюджета. В отчетном году от использования муниципального имущества в консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл поступило 6 219,4 тыс. рублей.

В целях своевременного и полного поступления доходов по арендной плате за земельные участки и арендной плате за пользование муниципальным имуществом должникам было направлено 10 претензий за несвоевременную уплату арендных платежей на общую сумму 1 044,5 тыс. рублей, подано 9 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате на общую сумму 1 072,8 тыс. рублей.

Муниципальные закупки

Муниципальные учреждения района осуществляют закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. 

В 2021 году специалистами в сфере муниципального заказа Новоторъяльского муниципального района размещено 60 закупок, проведенных конкурентными способами. 

На 30% по сравнению с 2020 годом увеличился объем закупок, проводимых в форме электронного аукциона. Объявлено закупок в 2021 году на сумму 100 716,1 тысяч рублей, что на 26% превышает аналогичный показатель 2020 года. Экономия бюджетных средств в результате проведенных конкурентных способов закупки в 2021 году составила 19 716,9 тысяч рублей.

Сельское хозяйство

Ведущее место в развитии экономики Новоторъяльского района занимает агропромышленный комплекс. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство молочного направления, производство мяса птицы, растениеводство.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в 2021 году в действующих ценах, по предварительной оценке, составил 3 357,8 млн. рублей с индексом производства 94,8 %. Сельскохозяйственными организациями выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах, по предварительной оценке, на сумму 2 716,0 млн. рублей. 

В 2021 году в хозяйствах всех категорий уменьшилось производство сельскохозяйственной продукции растениеводства. Повлияли неблагоприятные погодные условия в летний период (засуха). 
Зерна в весе после доработки собрано 11 725,7 тонн, овощей открытого и защищенного грунта собрано 4 217,4 тонн, картофеля собрано 8 561,9 тонн. В сельскохозяйственных организациях в 2021 году урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 14,2 центнеров с 1 гектара убранной площади. 

Производство картофеля в 2021 году обеспечено крестьянскими фермерскими хозяйствами. Урожайность картофеля составила 213,7 центнеров с 1 гектара убранной площади. Урожайность овощей открытого грунта  составила 395,5 центнеров с 1 гектара убранной площади. 

В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2021 года по сравнению с 2020 годом поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 6,1 %, в том числе коров на 10,0 %.

Производство коровьего молока увеличилось на 4,4 % к уровню 2020 года. Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях составили 9303 кг. Самые высокие надои молока в Республике Марий Эл за 2021 год получены в СХПК - СХА (колхозе) «ПЕРВОЕ МАЯ», который занимает лидирующее положение в Республике Марий Эл.

Реализация (продажа) молока коровьего в сельскохозяйственных организациях в 2021 году увеличилась по сравнению с 2020 годом 
на 3,4 %. 
Производство скота и птицы снизилось на 10,1%, реализация скота и птицы (в живом весе) также снизилась на 10,1 %.

Производство сельскохозяйственной продукции обеспечивают предприятия: СХПК- СХА (колхоз) «ПЕРВОЕ МАЯ», СПК- колхоз «Онар», ЗАО «Юбилейный», «Птицефабрика Акашевская», крестьянские (фермерские) хозяйства.

Работа наших  аграриев достойна уважения и восхищения.


Выражаю слова признательности и благодарности руководителям и работникам отрасли сельского хозяйства за ратный труд во благо родного района.
Расходы бюджета по разделу «Сельское хозяйство» в 2021 году направлены на осуществление переданных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, которые  составили в сумме 564,2 тыс. рублей.
Экономика

В промышленной отрасли за 2021 год оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составил 
1 461,7 млн. рублей, что выше уровня предыдущего года в действующих ценах на 2,6 %.

За отчетный период объем отгруженной продукции по полному кругу организаций в действующих ценах, по предварительной оценке, составил 284,3 млн. рублей. Индекс промышленного производства в 2021 году по сравнению с предыдущим годом составил – 96,5 %.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составил в 2021 году в сумме 82,8 млн. рублей, или 109,1 % к уровню предыдущего года.

В 2021 году по сравнению с 2020 годом производство важнейших видов продукции составило:

- Полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные –100,5 % к уровню 2020 года;

- Кондитерские изделия – 100,0 % к  уровню 2020года;

- Пар и горячая вода– 116,7 % к уровню 2020 года.
- Хлеб и хлебобулочные  изделия - 540 тонн, или 92,6 % к уровню 2020 года; 

- Корма для сельскохозяйственных животных– 8007 тонн, или 88,5% к уровню 2020 года.

В 2021 году в районе функционировало более 130 объектов розничной торговли общей торговой площадью более 6,8 тыс. кв. м, 
7 нестационарных торговых объектов. Открыто одно новое предприятие розничной торговли. Регулярно проводятся продовольственные ярмарки на территории городского поселения Новый Торъял.

Оборот розничной торговли по полному кругу 
организаций в 2021 году составил 936,6 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 103,3% от уровня 2020 года.

Оборот общественного питания за 2021 год составил 12,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 73,6 % от уровня 2020 года. Сказалось введение ограничений на работу предприятий торговли общественного питания в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения коронавирусной инфекции.
Объем платных услуг населению за 2021 год составил 116,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 99,0 % от уровня 2020 года.

Строительство

Самое большое влияние на комфортное проживание населения оказывают строительная, жилищно-коммунальная и дорожная  отрасли. 

В 2021 году объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 121,8 млн. рублей.

Для работников СХПК-СХА колхоза «Первое мая», для района 2021 год – значимый год в связи с  завершением строительства и началом эксплуатации фермы по производству молока на 504 головы беспривязного содержания со встроенным доильно-молочным блоком» в  деревне Чуксола. 

Также в 2021 году построено нескольких крупных объектов: 

-
зерносушилка в деревне Шуйбеляк;

-
склад для хранения сельскохозяйственной продукции в деревне Тушнур;

-
здание магазина в посёлке Новый Торъял.

Населением Новоторъяльского района за счет собственных и привлеченных средств в 2021 году построено общей площадью жилых помещений 2,1 тыс. кв. м, что составило 131,9 % к уровню 2020 года.

В настоящее время основной нашей задачей для дальнейшего развития жилищного строительства на территории Новоторъяльского района является проведение мероприятий, связанных с формированием земельных участков, разработкой документов территориального планирования и градостроительного зонирования, снижением административных барьеров при получении разрешительной документации на строительство, разработкой проектов.
Расходы консолидированного бюджета по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» за 2021 год составили в сумме 
70 429,9 тыс. рублей.  

В 2021 году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Чистая вода» завершено строительство Станции 2 – го подъема и станции умягчения воды на водозаборе в пгт. Новый Торъял Республики Марий Эл на сумму 
23 072,5  рублей.

Выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по объекту: «Строительство станции 2 – го подъема и станции умягчения воды на водозаборе №1 в пгт. Новый Торъял Новоторъяльского района Республики Марий Эл» на сумму 
2 742,3 тыс. рублей.

В 2021 году в районе началась реализация мероприятий по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья в рамках мероприятий  по федеральному проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда». Программа запланирована на 2021 – 2022 годы. 
Расходы по данной программе в 2021 году составили в сумме 
2 251,9 тыс. рублей, в том числе:
- за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства –2  206,9 тыс. рублей;

- за счет средств республиканского бюджета Республики 
Марий Эл –45,0 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Нельзя не отметить бесперебойную работу отраслей, обеспечивающих жизнеобеспечение жителей района, за что выражаю благодарность руководителям предприятий жилищно-коммунального, дорожного, газового и тепло-энергетического комплексов.

Все многоквартирные дома Новоторъяльского муниципального района были подготовлены к отопительному периоду 2021-2022 годов.
Район продолжает работу по реализации Федерального закона 185-ФЗ – по капитальному ремонту многоквартирных домов. В 2021 году капитально отремонтированы 2 многоквартирных дома в 
п. Новый Торъял: по ул. Фестивальная, д. 13;  ул. Молодежная, д. 12.

В 2022 году планируется капитальный ремонт многоквартирного дома д. Елембаево, ул. Центральная, д.19.

Услуги по содержанию, эксплуатации и текущему ремонту многоквартирных жилых домов Новоторъяльского муниципального района оказывает МУП «Новоторъяльский жилсервис» по договору с управляющей компанией ООО «Новоторъяльский жилсервис».

В 2021 году отремонтировано 23 подъезда в десяти жилых домах на сумму 1 981 тыс. рублей, проведен текущий ремонт кровель в многоквартирных домах на общую сумму 1 323,4 тыс. рублей. Во всех многоквартирных домах района установлены светодиодные светильники с фото-акустическими датчиками. 
Кроме того, МУП «Новоторъяльский жилсервис» в 2021 году выполнял работы по текущему ремонту помещений и конструктивных элементов зданий организаций района, всего на сумму 2 160 тыс. рублей. 
МУП «Новоторъяльский водоканал» является гарантирующей организацией по оказанию услуг холодного водоснабжения и водоотведения по Новоторъяльскому району.

Всего реализовано воды потребителям – 311,3 тыс. куб. м. на общую сумму 11 455 тыс. рублей. Принято стоков от населения и организаций за 2021 год 165,8 тыс. куб. м, на общую сумму 
6 992,7 тыс. рублей.

Платные услуги населению и организациям оказаны за 2021 год на общую сумму 2 163,1 тыс. рублей.
МУП «Новоторъяльский водоканал» в течение 2021 года проводил работы по обслуживанию, ремонту и содержанию сетей и технологического оборудования объектов водоснабжения и водоотведения. 

На сегодняшний день все водозаборы  работают в автоматическом режиме. Устранены 21 аварии на водопроводных сетях района, 2 аварии на  канализационных сетях. Отремонтированы 11 водопроводных и канализационных колодцев.
Расходы консолидированного бюджета по подразделу «Коммунальное хозяйство» составили в сумме 22  850,7 тыс. рублей, что составляет 12,9 % всех расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района за отчетный период,  
из них: Расходы на осуществление переданных государственных полномочий по установлению льготных тарифов на тепловую энергию и по возмещению выпадающих доходов теплоснабжающим организациям, составили в сумме 21  281,2 тыс. рублей; 

На текущее содержание объектов коммунального хозяйства направлено средств в сумме 1 165,2 тыс. рублей.

Расходы консолидированного бюджета по подразделу «Благоустройство» за 2021 год профинансированы в сумме 
17 570,1  тыс. рублей.
В 2021 году в рамках  государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» реализованы проекты на общую сумму 5 595,9 тыс. рублей, в том числе:

-обустроены площадки накопления твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений Новоторъяльского муниципального района на общую сумму 5 440,6 тыс. рублей;

-на территории Пектубаевского сельского поселения выполнены работы по уличному освещению дер. Большая Шимшурга Пектубаевского сельского поселения  на сумму 155,3 тыс. рублей.

В 2021 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» государственной программы «Формирование современной городской среды» реализовано два проекта на общую сумму 4 615,9 тыс. рублей, в том числе: 

- на территории городского поселения Новый Торъял выполнены работы по благоустройству поселкового кладбища на сумму 
3 918 тыс. рублей;

- на территории Пектубаевского сельского поселения благоустроена территория зоны отдыха  с. Пектубаево на сумму 
697,8 тыс. рублей.
Восьмой год на территории Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл реализуются проекты по поддержке местных инициатив, благодаря которым жители поселений района получают возможность благоустроить территории своих населенных пунктов. 

В 2021 году реализован проект по поддержке местных инициатив на территории Пектубаевского сельского поселения, отремонтирован памятник-мемориал «Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 г.г.)» в д. Шура на сумму 991,1 тыс. рублей.

В текущем году в Новоторъяльском районе реализованы 6 проектов общественных инициатив на общую сумму 7 887 тыс. рублей:

В Городском поселении Новый Торъял 

- Проведен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Набережная пгт. Новый Торъял;

- Ремонт объектов уличного освещения в пгт. Новый Торъял Новоторъяльского района (Микрорайон).

В Масканурском сельском поселении проведен текущий ремонт памятника - обелиска «Воинам погибшим в годы великой отечественной войны (1941-1945)» в с. Масканур.

В Пектубаевском сельском поселении выполнены работы по ремонту объектов уличного освещения в населённых пунктах Пектубаевского сельского поселения.

В Староторъяльском и Чуксолинском сельском поселении осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в с. Старый Торъял и д. Кузнецы.
Дорожная деятельность

За 2021 год по подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» расходы консолидированного бюджета составили в сумме 21  477,1 тыс. рублей, в том числе:  

На осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет муниципального дорожного фонда Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл финансирование за отчетный период составило  20 094,2 тыс. рублей;
На дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселений направлено 1 205,0 тыс. рублей. 

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся на территории Новоторъяльского муниципального района составляет 521,9 км, из них автомобильных дорог с твёрдым  покрытием - 133,5 км. Протяжённость дорог по сельским территориям составляет 432,6 км, из них с твёрдым покрытием - 96,3 км.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл в 2021 году Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл проведен ремонт дорог:

п. Оршанка - с. Пектубаево – п. Новый Торьял;

с.Пектубаево –д. Шура - д.Большая Шимшурга (13,11 км).

В 2022 году по Новоторъяльскому району ожидается большой объем работ по ремонту дорог регионального значения:

- Кужнур – Большая Лумарь – Сухоречье (13,85 км),

- Шишур – Кремленки – Яснур (8,7 км),

- Ошканер – Кузнецы – Нижний Кожлаял (9,35 км).

- Нурсола – Новый Торъял (21,4 км), 

- Сернур – Новый Торъял (12,6 км).

В рамках исполнения полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа на территории Новоторъяльского муниципального района организовано 2 муниципальных маршрута. Пассажирские перевозки осуществляет индивидуальный предприниматель Лазарев В.А. 

Дополнительно по трём муниципальным маршрутам был объявлен открытый конкурс на право получения свидетельства об осуществлении регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл, который не состоялся в виду отсутствия заявок. Работа будет продолжена в 2022 году.
Наиважнейшими для органов местного самоуправления остаются вопросы, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций.

Под руководством администрации функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба района, которая является органом повседневного управления ситуацией в районе. В течение 2021 года было принято 2360 вызовов по линии 112.

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций, в 2021 году в районе было проведено 5 заседаний антитеррористической комиссии, 8 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. В течение года проведены тренировки со структурными подразделениями администрации и организациями по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Расходы консолидированного бюджета по подразделу «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера, пожарная безопасность» составили в сумме  2 546,2 тыс.  рублей, 
из них: на содержание единой дежурно-диспетчерской службы администрации Новоторъяльского муниципального района 
- 2  443,5 тыс. рублей;

на мероприятия в целях обеспечения первичных мер пожарной безопасности в Новоторъяльском муниципальном районе – 72,8 тыс. рублей;

на организацию дежурства на гидротехнических сооружениях в период весеннего паводка – 30,0 тыс. рублей;

на содержание пожарных постов в сельских поселениях, входящих в состав Новоторъяльского муниципального района – 
4,7 тыс. рублей.
В 2021 году в результате неблагоприятного природного явления - прохождения грозового фронта по территории Новоторъяльского муниципального района 4 августа 2021 года пострадало 48 домовладений. Гражданам, с наиболее сильным повреждением жилых домов, оказана помощь за счет резервного фонда Правительства Республики Марий Эл, резервного фонда администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл на неотложные аварийно-восстановительных работы.
Социальная политика

По разделу «Социальная политика» расходы консолидированного бюджета за 2021 год составили в сумме 24 556,1 тыс. рублей, что составляет 4,5 % всех расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района за отчетный период. 
Финансирование  расходов направлено на:

Осуществление переданных государственных полномочий 
– 8  898,1 тыс. рублей, в том числе:

- на финансирование расходов на выплату вознаграждения приемным родителям и патронатным воспитателям, иным опекунам и попечителям несовершеннолетних граждан, исполняющим свои обязанности  возмездно, за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл – 6 390,4 тыс. рублей;

-   на оплату жилья и  жилищно-коммунальных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей – 114,0 тыс. рублей;

- на выплаты единовременного пособия  при всех формах устройства  детей, лишенных родительского попечения, в семью – 18,9 тыс. рублей.
По государственной программе Российской Федерации «Социальная поддержка граждан» в рамках мероприятия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2021 году приобретены 3 квартиры на сумму 2 238,3 тыс. рублей.

В 2021 году реализованы мероприятия по обеспечению жильем молодых семей по государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»,  12 молодых семей получили субсидии на общую сумму 11 123,2 тыс. рублей.

Стратегическими направлениями развития отраслей социальной сферы в районе являются обеспечение гарантий граждан на качественное и доступное образование, медицинское обслуживание, поддержка социально-уязвимых слоев населения, улучшение жилищных условий граждан, стимулирование создания новых направлений развития культуры, обеспечение доступности к культурным благам и информационным ресурсам для всех слоев населения, массовое привлечение населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, организация активного досуга детей и подростков, предупреждение правонарушений, наркомании и пьянства среди несовершеннолетних, а также укрепление материально-технической базы спортивных сооружений района.
Образование

На 1 января 2022 года в районе функционируют 10 муниципальных бюджетных дошкольных учреждений, 8 муниципальных школ, 3 учреждения дополнительного образования детей, в том числе 1 учреждение дополнительного образования в сфере образования и 2 учреждения дополнительного образования в сфере культуры. 
По  разделу «Образование» за  2021 год из бюджета направлено средств в сумме 318 711,9 тыс. рублей. Удельный вес расходов по данному разделу составляет 58,1 % всех расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района за отчетный период.  
На осуществление переданных государственных полномочий  расходы составили в сумме 152 355,6 тыс. рублей, 
в том числе:

- на обеспечение  государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек направлено в сумме 36  984,2 тыс. рублей;

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение  дополнительного образования детей  направлено в сумме 91 796,2 тыс. рублей;

- на обеспечение государственных гарантий реализации прав на ежемесячное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций направлено в сумме 7 500,8 тыс. рублей;

-  на осуществление государственных полномочий  по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан направлено в сумме 12 221,2 тыс. рублей;

- на предоставление бесплатного питания для учащихся общеобразовательных учреждений из многодетных семей направлено в сумме 3 759,9 тыс. рублей;

- на организационно-техническое обеспечение переданных отдельных государственных полномочий по организации и обеспечению оздоровления и отдыха детей в организациях отдыха детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, в организациях отдыха детей направлено в сумме 93,2 тыс. рублей.
Расходы консолидированного бюджета на осуществление полномочий муниципального района составили в сумме 166 356,3 тыс. рублей, в том числе:

 На организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным  образовательным программам; организация предоставления дополнительного образования и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района, а также организация отдыха детей в каникулярное время направлено – 161 007,2 тыс. рублей;
На реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование муниципальных образовательных организациях направлено 5 349,1 тыс. рублей.
Питание обучающихся  осуществляется с соблюдением всех требований Управления Роспотребнадзора. В школьные столовые  поставлено оборудование и инвентарь  для пищеблоков, мебель в обеденные залы на сумму 1 299 тыс. рублей.
В рамках национального проекта «Образование» по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» по мероприятию «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом» на базе Пектубаевской средней общеобразовательной школы осуществлен капитальный ремонт спортивного зала на сумму 2 775,8 тыс. рублей.

По государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму, водоснабжению и канализации проведены работы по капитальному ремонту системы отопления, водоснабжения, канализации, замене кровли здания Новоторъяльской средней общеобразовательной школы на сумму 46 008,8 тыс. рублей.

Кроме того, за счет средств местного бюджета на разработку, экспертизу проектно-сметной документации, строительный контроль за выполнением работ по капитальному ремонту здания, на текущий ремонт здания Новоторъяльской средней общеобразовательной школы направлено за отчетный период 1 450,7 тыс. рублей.
В 2021 году осуществлен капитальный ремонт кровли здания Пектубаевского детского сада «Улыбка», на разработку проектно-сметной документации, строительно-монтажные работы направлено 4 127,3 тыс. рублей;
Осуществлен капитальный ремонт здания Новоторъяльского центра дополнительного образования, на разработку проектно-сметной документации, проведение строительно-монтажных работ  направлено 10 266,5 тыс. рублей.
Деятельность образовательных организаций направлена на обновление содержания образования, повышение качества образования на основе реализации Национального проекта «Образование», федеральных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда», «Учитель будущего».  
В общеобразовательных учреждениях района работает 154 педагогов. В  школах обучается  1294 учеников. 
Организован подвоз детей  на 11-ти школьных автобусах по 19-ти маршрутам. 
В рамках  плановой замены школьного автотранспорта Министерством образования и науки Республики Марий Эл в ноябре 2021 года  новые газели получили  Староторъяльская средняя общеобразовательная школа, Новоторъяльский центр дополнительного образования, Новоторъяльский детский сад «Улыбка»,  в декабре 2021 года новые автобусы  ПАЗ получили Новоторъяльская средняя общеобразовательная школа, Пектубаевская средняя общеобразовательная школа. 

В образовательных учреждениях, реализующих дошкольные образовательные программы, трудится 68 педагогических работников. Число воспитанников детских садов составляет 496 человек, вместе  с воспитанниками  дошкольных групп при школах 560 человек. 

Показатель доступности услуг дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет составляет 99,8 %, таким образом, поставленная Президентом РФ задача о доступности дошкольного образования детей этого возраста  на территории  района в основном выполнена. 
В апреле 2021 года были подведены итоги Всероссийского открытого смотра – конкурса 2020 -2021 «Детский сад года», в рамках которого выявлены лучшие детские сады на основе многоцелевого комплексного анализа. По итогам конкурса Новоторъяльский детский сад «Теремок» признан лауреатом – победителем.  В августе 2021 года Новоторъяльский детский сад Улыбка» также признан победителем данного конкурса. 
А Новоторъяльский детский сад «Солнышко» признан победителем во Всероссийском конкурсе-смотре «Детские сады России 2021». 

Учителя общеобразовательных школ и воспитатели детских дошкольных учреждений района активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, на которых происходит состязание новаторства, творчества, интересных педагогических находок.

В Российском конкурсе «Воспитатель будущего» приняли участие 5 воспитателей района, по итогам которого победителем признан воспитатель из Новоторъяльского детского сада «Улыбка», 3 воспитателя стали призерами. 
В 2021 году 3 учителя общеобразовательных школ участвовали на муниципальном этапе конкурса «Учитель года», 3 воспитателя – в конкурсе «Воспитатель года», 1 учитель марийского языка и литературы – в конкурсе «Лучший учитель марийского языка», 1 педагог дополнительного образования – в конкурсе «Сердце отдаю детям». Победители муниципального этапа представляли район на республиканском этапе.
Для поддержки молодых педагогов организован республиканский конкурс «Педагогический дебют», в котором молодые педагоги района ежегодно принимают участие и становятся лауреатами. 
В 2021 году на муниципальном этапе приняли участие 4 молодых педагога и 1 наставник.
Показателем качества образовательных результатов учащихся является государственная итоговая аттестация - это объективный федеральный измеритель. В 2021 году государственную итоговую аттестацию прошли все выпускники 11 классов, 4 выпускника получили  медаль «За особые успехи в учении».
В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» в школах района организована инновационная работа через развитие информационных технологий применения цифровых образовательных ресурсов в образовательном процессе. 
7 общеобразовательных учреждений района имеют интернет высокого качества. 
В 2021 году Елембаевская основная общеобразовательная школа получила многофункциональное устройство и 28 ноутбуков. Возможности цифровой образовательной среды стали важным инструментом современного процесса обучения, 71% педагогов повысили свой профессиональный уровень, 68,7 % активно используют  информационные  ресурсы и компьютерное оборудование в образовательной деятельности.  

По федеральному проекту «Учитель будущего» идет обновление содержания образования по формированию финансовой и функциональной грамотности обучающихся.

В районе работают 2 учителя по государственной программе «Земский учитель»: учитель начальных классов в Пектубаевской средней общеобразовательной школе и учитель химии и биологии в Староторъяльской средней  общеобразовательной школе.

В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» работает Центр «Точка роста» в Новоторъяльская средней общеобразовательной школе.  

Обучающиеся 7-11 классов на современном оборудовании осваивают предмет «ОБЖ» и «Информатика». На уроках отрабатывают практические навыки по оказанию первой медицинской помощи  на тренажерах-манекенах и имитаторах.

На уроках технологии в 5 -11 классах с помощью дополнительного оборудования путешествуют в древние века, совершают виртуальные экскурсии, учатся играть в шахматы и вести медиа-проекты.

В сентябре 2021 года  в  районе  по  федеральному проекту «Современная школа» на базе Немдинской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза М.В.Лебедева открылся  второй центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» по предметам физика, химия и биология, на уроках активно используется лабораторное оборудование. 
В период летних школьных  каникул 2021 г в целях оздоровления и занятости детей и подростков на территории Новоторъяльского района функционировали 5 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. Общее число учащихся детских лагерей отдыха составило 306 обучающихся. 

В районе созданы  условия для развития физической культуры и спорта.

Всего имеется 76 спортивных сооружений, в том числе 56 плоскостных сооружений, 14 спортивных залов, 2 других спортивных помещения для занятий спортом. 
За 2021 год по подразделу «Массовый спорт» на обеспечение  условий для развития  на территории района физической культуры и массового спорта, организации проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий направлено 274,0 тыс. рублей.
Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе с молодежью, которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание, профилактику асоциального поведения, пропаганду здорового образа жизни, добровольчества. 

Культура 

Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения в районе реализуют Централизованная клубная система, Централизованная библиотечная система, районный краеведческий музей, две детские школы искусств.

В Новоторъяльском муниципальном районе функционирует 
18 учреждений клубного типа, 16 библиотек. 

На расходы по отрасли «Культура, кинематография» за 2021 год  направлено 56 510,5 тыс. рублей, что составило 10,3 % всех расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района за отчетный период.
На осуществление переданных государственных полномочий на оплату жилья и жилищно-коммунальных услуг гражданам, работающим и проживающим в сельской местности финансирование  составило в сумме 556,8 тыс. рублей.  

На осуществление полномочий муниципального района финансирование  составило в сумме - 55 953,7 тыс. рублей, из них на  выплату заработной платы и начисления на заработную плату  направлено 34 724,4 тыс. рублей, на оплату коммунальных услуг направлено 16 366,5 тыс. рублей.  

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры (приобретение специального оборудования, пошив одежды для сцены для Новоторъяльского ЦКиД) направлено 895,8 тыс. рублей;
В целях реконструкции здания Чуксолинского сельского Дома культуры проведена экспертиза определения сметной стоимости по объекту на сумму 157,2 тыс. рублей;

На разработку проектно-сметной документации по объекту «Строительство павильона «Старинная отечественная техника» направлено 182,9 тыс. рублей;

На проведение мероприятий в рамках реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи в Новоторъяльском муниципальном районе Республики Марий Эл на 2014-2025 годы» направлено 694,9 тыс. рублей.

По федеральному проекту «Творческие люди» национального проекта «Культура» номинантом республиканского конкурса «Лучший работник сельских учреждений культуры» стала художественный руководитель Елембаевского сельского дома культуры Бастракова Татьяна Алексеевна. На государственную поддержку отрасли культуры - грант лучшему работнику сельских учреждений культуры направлено 51,0 тыс. рублей.
В 2021 году было организовано 1761 мероприятий для различных категорий населения Онлайн и оффлайн формата.

Всего в 2021 году проведено 46 районных конкурсов и фестивалей, выставок. 
Работники культуры приняли участие в 
7 (Семи) республиканских,  8 (Восьми) межрегиональных, 
26 (Двадцати шести) всероссийских, 16 (Шестнадцати) международных конкурсах и фестивалях.
Важнейшие социальные функции выполняют библиотеки.
На организацию библиотечного обслуживания населения библиотеками, комплектование их библиотечных фондов направлено 9 909,9 тыс. рублей.

В 2021 году в республиканском конкурсе «Лучшие муниципальные библиотечные учреждения Республики Марий Эл и их работники» в номинации лучший работник Центральной библиотеки победила Лебедева Ксения Владимировна, заведующая отделом методической и библиографической работы. 

В Новоторъяльской центральной модельной библиотеке торжественно открыли Центр грамотности. В рамках проекта Новоторъяльская центральная библиотека получила комплекты из 
80 книг. 

В рамках господдержки отрасли культуры за счет средств Резервного фонда Правительства Республики Марий Эл выделена субсидия для библиотек нашего района в сумме 52,3 тыс. рублей. 
Активно ведет деятельность Шукшанская богатырская застава, ориентированная на сохранение и развитие старинных русских культурных традиций, патриотическое воспитание и продвижение туристического потенциала района.
В 2021 году благодаря участию в конкурсе проектов «Культурная мозаика: партнерская сеть 2020 – 2021». Проект «Живые уроки истории на Шукшанской богатырской заставе» выиграл Грант в размере 700,0 тыс. рублей.
Говоря об информировании, нельзя не сказать о нашем официальном печатном издании - Новоторъяльской районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь». В настоящее время газета выходит на 8 полосах, один раз в неделю. На своих страницах она публикует муниципальные правовые акты, доводит до сведения жителей района официальную информацию о социально-экономическом и культурном развитии района, освещает проводимые в районе мероприятия. Тираж Новоторъяльской районной газеты «Ялысе увер» - «Сельская новь» в 2021 году составил 1260 экземпляров.

Субсидии на выполнение муниципального задания муниципальному автономному учреждению «Редакция Новоторъяльской районной газеты «Ялысе увер» - «Сельская Новь» за отчетный период направлены в сумме 1 687,8 тыс. рублей.

Демография

Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет переданные государственные полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния. 

На выполнение которых в 2021 году из бюджета направлено средств в сумме 977,0 тыс. рублей.

Основными задачами отдела ЗАГС являются: государственная регистрация актов гражданского состояния, повышение качества и культуры обслуживания населения, реализация государственной политики в области семейного права.

Всего за отчетный период зарегистрировано 506 актов гражданского состояния. 

Демографическая ситуация в районе характеризовалась в 2021 году снижением числа родившихся на 8,4%, увеличением числа умерших на 17,8 % по сравнению с 2020 годом. 

В 2021 году зарегистрировано 53 брака и 39 разводов. По сравнению с 2020 годом число зарегистрированных браков увеличилось на 3,9 %, число разводов уменьшилось на 23,5 %.

На начало 2021 года численность постоянного населения Новоторъяльского района составила 13 980 человек, в том числе: городское население – 5 721 человек, сельское – 8 259 человек. 

Одним из самых важных и значимых событий 2021 года для органов местного самоуправления стало проведение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ. Главным ее отличием от всех остальных стали: цифровой формат и соблюдение всех санитарных норм. Она вошла в историю как «последняя - традиционная и первая – цифровая».  

Переписной персонал составили 5 контролеров полевого уровня и 46 переписчиков, которые отлично справились с поставленной задачей. Нагрузка на 1 переписчика в среднем составила более 500 человек. Результаты будут озвучены в апреле 2022 года. Выражаю благодарность всем участникам переписи за проведенную работу!
Важное и значимое политическое событие минувшего года — 
19 сентября 2021 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

Отрадно, что избиратели района приняли активное участие в выборах и отдали свои голоса за партию  «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а значит поддержали стабильность и развитие нашей страны, поддержали  нашего Президента  В.В. Путина. Уверен, что на предстоящих  выборах  Главы Республики Марий Эл  жители района проявят свою активную гражданскую позицию.

Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. В 2021 году поступило 242 письменных обращения.  Но сегодня граждане все активнее общаются в социальных сетях,  и для  быстрого реагирования на темы, которые поднимают пользователи соцсетей работает система «Инцидент Менеджмент», которая выявляет и собирает значимые сообщения: негативные оценки, жалобы, вопросы, отзывы, благодарности.  Таких сообщений и обращений в ушедшем году поступило 98, в том числе по социально-значимым тематикам — 52. Так же, через портал госсуслуг, где имеется единое окно цифровой обратной связи, поступило 14 обращений. Все поступившие в адрес администрации обращения рассмотрены и на все даны исчерпывающие  ответы.

В отчетном периоде во всех поселениях мною проведена 
21  встреча с населением с участием всех служб района, в ходе встреч проводился и  личный прием граждан.

В настоящее время, деятельность по реализации функций органов местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей, осуществляется в виде предоставления муниципальных услуг согласно административным регламентам.

Важная задача перед муниципальными органами - улучшение качества предоставления муниципальных и государственных услуг.

В Реестр муниципальных услуг Новоторъяльского района Республики Марий Эл включено 46 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления района.

Между администрацией Новоторъяльского района Республики Марий Эл и автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекцией многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» заключено соглашение о предоставлении 20 муниципальных услуг.

В 2021 году оказано 11625 муниципальных услуг населению, в том числе через МФЦ - 122 услуги. В целях предоставления муниципальных услуг и выполнения полномочий администрацией на постоянной основе осуществляется взаимодействие с государственными органами через систему межведомственного электронного взаимодействия.

В течение года обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами прокуратуры и суда, проекты муниципальных нормативно-правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство внутренней политики, местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов.

Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь» и размещается на официальном сайте района.

С каждым годом растет количество государственных информационных систем в сети Интернет, в которых регулярно отражается работа органов местного самоуправления. 

В течение 2021 года администрация района работала в тесном контакте с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. Взаимодействие осуществлялось в форме оказания практической и методической помощи в подготовке проектов нормативно - правовых актов и проведении сессий. 

Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. Особенностью архивного фонда является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений. 
Одной из форм использования архивных документов, хранящихся в муниципальном архиве, является исполнение запросов граждан, учреждений и организаций в целях обеспечения их прав и законных интересов. Выдаваемые архивные справки и копии документов позволяют гражданам оформить назначение пенсии, осуществить перерасчет их размера, получать компенсации, пользоваться различными льготами, обеспечивать свои имущественные и другие законные права. 
В 2021 году архивным отделом администрации оказано 
604 (Шестьсот четыре) муниципальные услуги, через МФЦ поступило 62 запроса, через межведомственное взаимодействие 
176 запросов.

Традиционно перед нами сегодня стоят действительно нелегкие задачи и Администрация района – это тот орган власти, который решает самые насущные и часто встречающиеся, повседневные проблемы своих жителей.

Муниципальный уровень власти – самый близкий к людям, и у него огромная сфера ответственности. Каждый житель хочет жить достойно с безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо прибранными дворами, удобными спортивными детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан.
Совместное решение поставленных задач перед районом, слаженная работа структур управления и хозяйствующих субъектов – залог успешной работы. 

Хочу выразить глубокую благодарность и признательность 
Главе Республики Марий Эл и Правительству Республики Марий Эл, а также всем трудовым коллективам района, главам поселений, депутатам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году! 
Уверен, объединяя усилия, вместе мы сможем добиться 
поставленных целей и решим множество задач на благо родного района!

Спасибо за внимание!

