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7 октября 2022 г.
В Марий Эл 60 ветеранов получат в октябре поздравления Президента
Первого октября люди "серебряного" возраста отметили День пожилого человека, а для 60 жителей Марий Эл октябрь ознаменуется еще и получением личных поздравлений Президента России.
Ветераны Великой Отечественной войны, отмечающие юбилейные дни рождения (начиная с 90-летия), получают личные поздравления Президента Российской Федерации.

В октябре поздравления В.Путина c 90, 95 и 100-летием получат 60 жителей Республики Марий Эл, являющихся получателями пенсий по линии ПФР.
Поздравительные открытки будут вручены 53 женщинам и 7 мужчинам. Больше всего именинников проживает в г. Йошкар-Ола, жителям столицы предназначается 20 поздравлений Президента. Меньше всего, по одному юбиляру, проживает в Новоторьяльском, Оршанском, Сернурском и Юринском районах. 

Свой 90-й день рождения отметят 39 октябрьских именинников, 95-й - 20 ветеранов. А вот 100-летний юбилей отпразднует одна наша землячка - жительница Звениговского района.

Напомним, специалисты Отделения ПФР по Республике Марий Эл собирают сведения о ветеранах Великой Отечественной войны, отмечающих юбилейные дни рождения (начиная с 90-летия), ежемесячно. Именно эта информация используется для подготовки персональных поздравлений Президента России. Именные поздравления Президента относятся к категории правительственных и вручаются лично в руки каждому ветерану.
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