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                                                                           АО «Полаир-Недвижимость» 

Министерство промышленности, экономического развития                      и торговли Республики Марий Эл (далее - Министерство) в ответ                     на письмо о предоставлении разъяснения о проведении отбора                             на получение субсидий из республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных с приобретением нового оборудования, а также на получение субсидий из республиканского бюджета Республики Марий Эл                         на возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями сообщает.
Порядок предоставления вышеуказанных субсидий установлен Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 6 апреля                             2023 г. № 153 «Вопросы предоставления мер поддержки промышленным предприятиям в Республике Марий Эл на возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования, а также на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями»                  и опубликованным соответствующим информационным объявлением.
Вопрос: «По пункту 9: (необходимо ли все подпункты подтверждать письменно) «а» и «б» необходимо предоставить документы, что он состоит на учете в налоговом органе на территории Марий Эл и осуществляет свою деятельность здесь же; 

«в» и «г»: необходимо ли писать пояснительное письмо, если претендент не получал средства из республиканского бюджета                              и не находится в процессе реорганизации;

Ответ: Позиции по пункту 9 информационного объявления (требования к претенденту отбора) подтверждаются документально                в письменном виде заявкой на участие в отборе за подписью руководителя предприятия (претендента).

Предприятие имеет право по собственной инициативе дать пояснения касающиеся требований к претенденту отбора указанные                в п. 9 информационного сообщения.

Вопрос: «На какую дату должны быть данные документы                      из пункта 11 из раздела «Претендент вправе по собственной инициативе…:
1. справку налогового органа об отсутствии у претендента неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

2. выписку из Единого государственного реестра юридических лиц;

3. информацию об отсутствии в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве в отношении претендента;  

Ответ: Документы по пункту 11 информационного объявления, представляемых претендентами отбора по собственной инициативе направляются в адрес Министерства до даты окончания приема заявок - 3 июля 2023 г. и вместе с заявкой должны датироваться не позднее даты подачи заявления и не ранее 1 числа месяца, в котором планируется проведение отбора - 1 мая 2023 г.
Вопрос: «Пункт № 11 «е»: Справка расчет стоимость всего оборудования и сумму первого взноса (аванса) нам указывать с НДС или без учета НДС».

Справка-расчет (подпункт «е» пункт 11) с исходными данными направляется с учетом формы налогообложения предприятия (претендента).

Вопрос: «В справке-расчете, связанных с приобретением нового оборудования необходимо:

1. указать и предоставить все платежные поручения по которым мы оплатили за время заключения договоров?
2. в таблице в столбце 10 указывать сумму субсидии как итог или по каждому платежному поручению отдельно?»

Ответ: Копии документов, по договору (договорам) поставки или лизинга подтверждающие фактически понесенные претендентом затраты (платежные поручения, счет-фактура) направляются в адрес Министерства с данными о стоимости понесенных предприятием фактических затрат.

В справке-расчете (столбец 10) указывается итоговая сумма предоставляемой субсидии.

Вопрос: «Необходимо ли при предоставлении заявки предоставлять оригиналы всех документов?».

Ответ: При предоставлении пакета документов на предоставлении субсидии предоставляются копии соответствующих документов, заверенные уполномоченным лицом предприятия (претендентом),                   в соответствии с п. 12 информационного объявления. 
Заместитель министра                                                                И.В.Макаров
Исп.: Подольский И.А. (8362) 42-26-41
