Анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе 

и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих 

Собрания депутатов Советского муниципального района за 2020 год

Справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год, представляются муниципальными служащими Собрания депутатов Советского муниципального района согласно перечня должностей муниципальной службы в Советском муниципальном районе, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых муниципальные служащие органов местного самоуправления Советского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным решением Собрания депутатов от 26.12.2018г. № 265. В данный перечень включена 1 должность муниципальной службы, из которых в рамках декларационной кампании 2020 года сведения подал 1 муниципальный служащий, в рамках рассмотрения кандидата на должность – 0 муниципальных служащих.

Все справки представлены с использованием программы «Справки БК» (версия 2.4.4.0) и в срок, установленный законодательством (до 30 апреля 2021 года). Уточненные сведения не подавались. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Собрания депутатов Советского муниципального района и членов их семей в срок размещены по установленной форме на официальном сайте администрации Советского муниципального района.

Проведен анализ представленных сведений путем сопоставления справок за отчетный период с предыдущими периодами. В результате сверки нарушений не выявлено.

По результатам проведенного анализа установлено, что муниципальными служащими Собрания депутатов Советского муниципального района соблюдены требования законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Фактов осуществления иной оплачиваемой деятельности без предварительного уведомления работодателя не установлено.

Основания для проведения проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих отсутствуют.
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