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Об организации работы в Республике Марий Эл 

с сообщениями пользователей информацией и по повышению информационной открытости в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. 
№ 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», 
в целях совершенствования организации работы в Республике Марий Эл 

с сообщениями пользователей информацией и по повышению информационной открытости в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» п о с т а н о в л я ю:
1. Утвердить прилагаемые:

Порядок организации работы с сообщениями пользователей информацией в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
Порядок организации работы по повышению информационной открытости в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
2. Определить, что «Центр управления регионом» Республики Марий Эл осуществляет:

организацию работы органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подведомственных им организаций с сообщениями пользователей информацией в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также по созданию и ведению официальных страниц органов исполнительной власти Республики Марий Эл, подведомственных им организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

взаимодействие с органами местного самоуправления 
в Республике Марий Эл, подведомственными им организациями 
по вопросам организации работы с сообщениями пользователей информацией в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также по созданию и ведению официальных страниц органов местного самоуправления в Республике Марий Эл, подведомственных им организаций, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Рекомендовать органам местного самоуправления в Республике Марий Эл:

организовать работу с сообщениями пользователей информацией, затрагивающими вопросы деятельности органов местного самоуправления в Республике Марий Эл в соответствующей отрасли (сфере управления), в том числе размещенными в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; 
осуществлять взаимодействие с «Центром управления регионом» Республики Марий Эл по вопросам организации работы с сообщениями пользователей информацией в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также по созданию и ведению официальных страниц 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Признать утратившим силу распоряжение Главы Республики Марий Эл от 12 марта 2020 г. № 59-рг «О некоторых вопросах организации работы по информационному взаимодействию органов исполнительной власти Республики Марий Эл».
5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить
на Первого заместителя Председателя Правительства Республики 
Марий Эл Кузьмина Е.П.
6. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.
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