В прокуратуре Килемарского района прошло Координационное совещание руководителей территориальных правоохранительных органов

22 сентября 2023 года под председательством прокурора Килемарского района Алексея Михеева прошло Координационное совещание руководителей территориальных правоохранительных органов по вопросу «О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности правоохранительных органов по противодействию правонарушениям и преступлениям в лесной сфере». 
В работе совещания приняли участие сотрудники территориального отдела внутренних дел, службы судебных приставов, следственного комитета, МЧС, представители лесничеств, прокурорские работники. 
Собравшиеся обсудили вопросы выявления и пресечения правонарушений и преступлений в лесной сфере, отметив их актуальность, имеющиеся в данной работе недостатки и меры для их устранения. По итогам обсуждения обозначенных вопросов совещания выработаны мероприятия, направленные на совершенствование и повышение эффективности деятельности правоохранительных органов в данном направлении. 
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