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В Отделении СФР по Республике Марий Эл начала работу выездная клиентская служба
Жители Республики Марий Эл могут пригласить специалистов Социального фонда России на дом. С 2024 года в региональном Отделении СФР начала работу выездная клиентская служба. 
Услугой выездного приема могут воспользоваться граждане, не имеющие возможности по состоянию здоровья обратиться в клиентскую службу СФР. К кругу таких лиц также относятся:
- ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны;
- дети с инвалидностью;
- инвалиды с детства I группы;
- люди с инвалидностью I и II групп;
- лица старше 80 лет.
Выездной прием ведется по предварительной записи. Заявку можно оставить по телефону горячей линии Отделения СФР по Республике Марий Эл (8-800-200-11-70), направить почтой, подать лично через клиентскую службу (в том числе через представителя или уполномоченное лицо) или в электронном виде, воспользовавшись сервисом «запись на прием» на сайте СФР.
[bookmark: _GoBack]Кроме приемов на дому клиентские службы регионального Отделения начали проводить выездные приемы в отдаленных населенных пунктах. Для проведения консультаций и приема заявлений от жителей поселений специалисты располагаются в сельских администрациях. Выездная клиентская служба уже посетила села Виловатово и Семеновка. График выездов на второй квартал можно найти на региональной странице сайта СФР.
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