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ОТЧЕТ
работы архивного отдела администрации 
Горномарийского муниципального района за 2023 год

Общие положения
В основу деятельности Архивного отдела в 2022 году положена реализация Федерального закона от 22 октября 2004г. №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации», Закона Республики Марий Эл от 6 июля 2005г. № 29-З «Об архивном деле в Республике Марий Эл».

Обеспечение сохранности и государственный учет

документов Архивного фонда Российской Федерации.
Расходование субвенций, в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 29 апреля 2008 г. № 24-З «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, городских округов отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл в области архивного дела» в сумме 39 000 рублей, приобретены системный блок и канцтовары. Из районного бюджета израсходовано 99 802-85 рублей:  на услуги связи – 6959-74, подписка газет -  5808-00, основные средства (2 монитора, системный блок, клавиатура, сетевой фильтр) – 72241-00, канцтовары – 3794-11, хозяйственные расходы – 5000-00, содержание имущества – 6000-00.
Проведена плановая проверка наличия и состояния документов в учреждении: СПК – колхоз «Москва», СПК-колхоз «Рассвет» в количестве 671 ед.хр.; в количестве 522 ед.хр.; в архиве: Козьмодемьянская ЦРБ в количестве 697 ед.хр., колхоз «Маяк»  в количестве 350 ед.хр.

Проведена работа по улучшению физического состояния документов (подшивка) в количестве 100 ед.хр. (Колхозы «Коммунизм», «Правда», «Дружба», имени Ленина, совхоз «60 лет МАССР, Горномарийский кирпичный завод, Горномарийский райпотребсоюз);
В соответствии с Регламентом государственного учета документов Архивного фонда Российской Федерации, составлены сведения об изменении в составе и объеме фондов принятых на хранение в архивный отдел документов;
Своевременно внесены изменения в учетные документы.
В декабре проведено заседание комиссии по контролю за обеспечением сохранности архивных документов в организациях источниках комплектования архивного отдела.
Организация комплектования архива документами Архивного фонда Российской Федерации и другими архивными документами.
Принято: - на постоянное хранение документов Архивного фонда Российской Федерации, хранящихся в архивах организаций-источников комплектования в соответствии с план - графиком: Администрации Виловатовского, Усолинского сельских поселений, МУ Отдел культуры администрации Горномарийского муниципального района, Финансовый отдел Горномарийского муниципального района  в объеме 263 ед.хр.;
- документы по личному составу не принимались;

- фотодокументы газет «Край горномарийский», «Жера» в количестве 1 ед.хр. (15 ед.уч.);

На утверждение ЭПК Министерства культуры, печати и по делам национальностей представлены описи дел постоянного хранения в количестве 451 ед.хр.(Администрация Горномарийского муниципального района, Администрации Емешевского и Красноволжского сельских поселений, Финансовое управление администрации Горномарийского муниципального района), фотодокументы газет «Край горномарийский», «Жера» в количестве 1 ед.хр. (15 ед.уч.);
Осуществляется контроль за ликвидированными организациями:

- СПК - колхоз «Сурский» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов;

- СПК «Москва» - оказана методическая и практическая помощь в упорядочении документов;

Оказано методической и практической помощи организациям по разработке нормативно-методических документов в т.ч.:

-номенклатуры дел – 5 (Отделы по управлению муниципальным имуществом и земельным ресурсам, сельского хозяйства, администрация Горномарийского муниципального района, администрация Виловатовского, Микряковского сельских поселений);

Оказано 12 консультаций, ответственным за делопроизводство и архив: (Отделы по управлению муниципальным имуществом и земельным ресурсам, сельского хозяйства, администрация Горномарийского муниципального района, администрации Виловатовского, Микряковского, Усолинского, Емешевского, Красноволжского сельских поселений, МУ Отдел культуры администрации Горномарийского муниципального района, Финансовое управление администрации Горномарийского муниципального района, СПК - колхоз «Сурский», СПК «Москва»). 
Проведено 1 семинарское занятие с ответственными за архив организаций и учреждений по составлению паспортов архива.

Создание информационно - поисковых систем.

Научная информация и использование документов.
Своевременно исполнено 1312 запросов граждан:

- 1282 запроса социально - правового характера, из них 1092- с положительным результатом, 220 - результат отрицательный, переправленных – нет, через МФЦ – 276, электронный вид – 95, через территориальный орган Пенсионного Фонда Российской Федерации – 881, электронный вид – 745, портал государственных услуг - 6, по почте России – 21; от граждан зарубежных государств – нет, личное обращение – 98, электронное обращение на сайт архива – 20, межведомственное взаимодействие - 1.
- тематических запросов - 30, результат положительный.

Исследователей в архиве занимались 8 человек (рассмотрено 90 дел). Во временное пользование документы не выдавались.

Во исполнение постановления Правительства Республики Марий Эл «О разграничении собственности на архивные документы, хранящиеся в муниципальных архивах Республики Марий Эл» исполнено 38 запросов (рассмотрено 113 дел), исследователей – 1 человека (рассмотрено 7 дел). 

Информация в БД «Архивный фонд» введено в объеме 263 ед.хр.

Представлено – 4 документной информации: администрации Виловатовского сельского поселения (Реорганизация колхоза Сила), администрации Троицко-Посадского сельского поселения (Историческая справка Троицко-Посадского сельского Совета), администрации Еласовского сельского поселения (Историческая справка колхоза «Коммунизм»), администрации Емешевского сельского поселения (Историческая справка колхоза «Правда»);
Проведено 4 фотовыставки в архивном отделе с количеством участников 80 человек: «Архивной службе посвящается…», «Будни медицины», День архивов Марий Эл», Фотовыставка по газетам «Край Горномарийский». «Жера».

Напечатана 1 статья в районной газете «Край горномарийский» «Без архивного документа нет истории» № 9 от 10 марта 2023года.

Руководитель                                           Э.В.Большова
