
За применение насилия в отношении сотрудника полиции 
осужден житель    п. Советский
Советский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 31-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления по ч.1 ст.318 УК РФ (применение насилия, неопасного для здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).
В суде установлено, что в октябре 2022 года мужчина, находясь в п.Советский, утерял принадлежащий ему сотовый телефон и вызвал на место происшествия сотрудников полиции. В ходе проверки сообщения о преступлении заявитель, будучи в состоянии алкогольного опьянения, стал вести себя агрессивно, высказывая недовольства правомерными действиями сотрудников полиции по документированию обстоятельств происшествия. На требования сотрудников полиции не мешать проводить проверку, мужчина нанес кулаком своей правой руки один удар в лицо представителю органов внутренних дел. В ходе следствия мужчина вину признал, в содеянном раскаялся, принес извинения правоохранителям за свое недостойное поведение.
Суд признал мужчину виновным в совершении вышеуказанного преступления и с учетом смягчающих обстоятельств назначил ему наказание в виде штрафа в размере30 тысяч рублей.

