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Более 1,2 тысячи беременных жительниц Марий Эл получают единое пособие
Женщины, вставшие на учет в медицинскую организацию на ранних сроках беременности, имеют право на единое пособие. С начала года Отделение СФР по Республике Марий Эл назначило пособие 1208 жительницам региона.
Встать на учет женщина должна до 12 недель беременности, а подать заявление — уже после этого срока. При положительном решении пособие назначается с месяца постановки на учет, но не ранее шестой недели беременности. Получать его женщина будет до родов. Пособие выплачивается за полный месяц независимо от даты подачи заявления и даты родов.
Единое пособие будущим мамам назначается с учётом комплексной оценки нуждаемости, в ходе которой учитывается не только доход семьи, но и наличие имущества. В Марий Эл доход на одного человека не должен превышать 12 650 рублей, что соответствует величине регионального прожиточного минимума на душу населения.
Размер пособия дифференцирован и зависит от материального положения семьи. Выплата может составлять 50, 75 или 100% прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе (в Марий Эл - 13 789 рублей).
После назначения единого пособия беременной женщине обязательно надо посещать врача на сроках 10-14, 18-22 и 30-32 неделях беременности. Если пропустить прием, выплату приостановят до момента, пока женщина вновь не посетит медучреждение.
Подать заявление на единое пособие можно через портал Госуслуг или лично в клиентской службе СФР либо в МФЦ.
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