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                                                                           АО «Полаир-Недвижимость» 

Министерство промышленности, экономического развития                      и торговли Республики Марий Эл (далее - Министерство) в ответ                     на письмо о предоставлении разъяснения о проведении отбора                             на получение субсидий из республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение части затрат промышленных предприятий, связанных                          с приобретением нового оборудования, а также на получение субсидий                    из республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение промышленным предприятиям части затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями сообщает.
Порядок предоставления вышеуказанных субсидий установлен Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 6 апреля                             2023 г. № 153 «Вопросы предоставления мер поддержки промышленным предприятиям в Республике Марий Эл на возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования, а также на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования                          с российскими лизинговыми организациями» и опубликованным соответствующим информационным объявлением.
Вопрос: «АО «Полаир-Недвижимость» просит разъяснить расчет значений показателей к пункту 11 «д» согласно Приложения к объявлению              о «Сведениях к показателям (индикаторов) государственной программы Республики Марий Эл «Развитие промышленности и повышение                                 ее конкурентоспособности (2013-2025 годы)» по позициям № 10, 12 и 14».
Ответ: В соответствии с п. 10 приложения 1 к государственной программе Республики Марий Эл «Развитие промышленности                                и повышение ее конкурентоспособности (2013 - 2025 годы)» значение показателей на 2023 год:

увеличение полной учетной стоимости основных фондов                            за отчетный период (поступление) за счет создания новой стоимости (ввода                  в действие новых основных фондов, модернизации, реконструкции) по видам экономической деятельности раздела «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (накопленным итогом), за исключением видов деятельности, не относящихся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации (строка 07 графы 4 формы федерального статистического наблюдения № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов»), промышленных организаций, получивших поддержку в форме возмещения части затрат промышленных организаций, связанных с приобретением нового оборудования составляет 5 000,0 тыс. руб.;
объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами промышленных организаций, получивших поддержку в форме возмещения части затрат промышленных организаций, связанных с приобретением нового оборудования (нарастающим итогом) составляет 500,0 млн. руб.;
объем инвестиций в основной капитал промышленных организаций, получивших поддержку в форме возмещения части затрат промышленных организаций, связанных с приобретением нового оборудования (нарастающим итогом) составляет 50,0 млн. руб.

В тоже время, в соответствии с подпунктом «б» пункта 10 информационного объявления значения результатов предоставления субсидии, согласно представленному претендентом расчету, составляют не менее 50 процентов от установленных в позициях 10, 12 и 14 приложения № 1 к Государственной программе значений показателей (индикаторов) Государственной программы, т.е: 2 500,0 тыс. руб., 250,0 млн. руб. и 25,0 млн. руб. соответственно.
В соответствии с п. 20 информационного объявления общая сумма субсидии составляет 30302980 (тридцать миллионов триста две тысячи девятьсот восемьдесят) рублей 30 копеек.
Значение результата предоставления субсидии указывается                              в соглашении.
Пример для расчета:

показатель - 5 000 000,00 руб.;
размер запрашиваемой субсидии - 20 000 000,00 руб.;

общая сумма субсидии - 30 302 980,30 руб.

Расчет: 5 000 000,00 руб. х 20 000 000,00 руб. / 30 302 980,30 руб. =               3 300 005,44 руб.
Аналогичные расчеты производятся по другим показателям и годам.

Таким образом значение результата предоставления субсидии, указанного в приложении 1 к государственной программе Республики             Марий Эл «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности  (2013 - 2025 годы)» по пунктам 10, 12, 14 указывается исходя из общей суммы субсидии.

Для подготовки расчета значений результата предоставления субсидий по итогам трех последовательных лет начиная с года предоставления субсидии необходимо учитывать запрашиваемую сумму субсидии, а значения результата предоставления субсидии указывать пропорционально запрошенной сумме субсидии.   
