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За нарушение порядка отбывания наказания женщина проведет полтора месяца в колонии

Медведевский районный суд (п. Килемары) рассмотрел с участием представителя прокуратуры Килемарского района представление территориального органа исполнения наказания в отношении 33-летней местной жительницы.
Ранее, в ноябре 2019 года женщина осуждена за злостную неуплату алиментов на содержание своего несовершеннолетнего ребенка, ей назначено наказание в виде исправительных работ сроком на 5 месяцев с удержанием 5 % заработка в доход государства.
[bookmark: _GoBack]В июле 2020 года осужденная объявлена в федеральный розыск в связи с ее неоднократным уклонением от отбывания наказания, неявкой на регистрацию в уголовно-исполнительную инспекцию и неизвестностью ее местонахождения.
В ноябре 2022 осужденная задержана и заключена под стражу для решения вопроса о замене ей неотбытой части наказания более мягким видом наказания.
Суд согласился с позицией прокурора и заменил неотбытую часть наказания в виде исправительных работ лишением свободы в колонии-поселении.
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