Имеют ли граждане возможность зарегистрировать право собственности на недвижимость посредством Единого портала Госуслуг?

Статьей 18 Федерального закона от 13.07.2015 «О государственной регистрации недвижимости» предусмотрена возможность государственной регистрации прав на недвижимое имущество посредством предоставления электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, в соответствии с законодательством Российской Федерации с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», посредством единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).
Для физических лиц на таком портале стала доступной регистрация права собственности на недвижимости, данные о которой есть в Едином государственном реестре недвижимости, а также отправка недостающих сведений, если заявление подано онлайн или через многофункциональный центр, но допущена ошибка или представлены не все документы.
При регистрации права собственности гражданам в сервисе «Кадастровый учет и регистрация прав на недвижимость» необходимо в разделе «Возникновение права на недвижимость» обозначить вид собственности (единоличная, общая долевая и пр.), указать сведения из Единого государственного реестра недвижимости (например, кадастровый номер), затем подписать заявление с помощью приложения «Госключ».

