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С 1 сентября 2022 года вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об охране окружающей среды», согласно которым все поступающие в бюджет экологические платежи (административные штрафы, платежи за негативное воздействие на окружающую среду и по искам о возмещении вреда) носят целевой характер и должны направляться только на экологические мероприятия.
Ранее законодательством было установлено, что штрафы за экологические правонарушения шли в общий бюджет и распределялись на самые различные задачи. Так, например, по данным Министерства природных ресурсов и экологии РФ (далее – Минприроды РФ), в 2021 году лишь 2 % из поступивших в бюджет экологических платежей реально пошло на экологические проекты.
Постановлением Правительства РФ от 02.08.2022 № 1370 утвержден перечень мероприятий, на которые регионы могут направлять экологические платежи. В соответствии с данным нормативным правовым актом поступающие в бюджет региона экологические платежи будут направляться на ликвидацию объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду: крупные свалки, брошенные предприятия, бесхозные полигоны, нефтешламовые амбары. Кроме того, средства разрешается направить на дополнительные мероприятия по охране и защите лесов, заповедных территорий, водных объектов, растительного и животного мира, на проекты по снижению загрязнения воздуха, рекультивацию нарушенных земель и т.п. Главное условие – информация о такой площадке должна быть включена в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде.
Проведение этих и других указанных в постановлении Правительства РФ от 02.08.2022 мероприятий будет согласовываться с Минприроды РФ.
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