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Прокуратурой района проанализировано состояние законности в сфере противодействия экстремизму

Прокуратурой Килемарского района в 2022 году выявлено 20 нарушений в сфере противодействия экстремизму
В ходе проверок установлено, что в сети Интернет размещена информация о продаже книг, включенных в список экстремистских материалов.
Вход на сайты является свободным, не требует предварительной регистрации и введения пароля, ознакомиться с содержанием обозначенной информации может любой интернет-пользователь.
В целях защиты общественных интересов Медведевским районным судом (п. Килемары) удовлетворено 8 административных исковых заявлений прокуратуры района о признании указанной информации запрещенной к распространению на территории РФ, адреса Интернет-страниц включены Роскомнадзором в специальный государственный реестр и принудительно заблокированы.
[bookmark: _GoBack]В Роскомнадзор также направлено 12 уведомлений об ограничении доступа к Интернет-страницам, на которых размещены тексты песен и книг, включенных в список экстремистских материалов.
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