ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МИКРОЗАЙМОВ

В целях реализации национального проекта по поддержке МСП, Минэкономразвития РФ создаёт условия для развития микрофинансирования малого и среднего бизнеса. За 2023 год выдано 300 микрозаймов на сумму 446,1 млн.руб.
НАШИ ПРЕИМУЩЕСТВА:

1. Процентная ставка - до 9,5%

2. Отсутствие скрытых комиссий и платежей.

3. Срок рассмотрения заявления – 5 рабочих дней.

4. Возможность получить беззалоговые займы.

5. Индивидуальный график платежей.

Действующие ставки по предоставляемым микрозаймам для СМСП и самозанятых
За более подробной консультацией обращайтесь по телефону: 8 (8362) 34-19-64
Фонд предоставляет микрозаймы на основании договоров микрозайма,  в  валюте  Российской  Федерации  в  соответствии  с  Федеральным законом от 02.07.2010 №151-ФЗ «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях», действующим законодательством Российской Федерации и иными документами регламентирующими деятельность Фонда.

Порядок и условия предоставления микрозаймов устанавливаются в Правилах предоставления микрозаймов , утверждаемых Правлением ФППРМЭ

При выявлении некорректной информации в кредитной истории получатель финансовой услуги (заемщик, поручитель) МКК Фонд поддержки предпринимательства РМЭ вправе обратиться в Фонд с заявлением о внесении изменений и (или) дополнений в кредитную историю. Заявление можно предоставить лично, отправить потовым отправлением либо на электронную почту fond-region12@mail.ru.

