Общественные обсуждения
Проект формы «Проверочный лист, применяемый при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл»
Проект формы «Проверочный лист, применяемый при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл» подготовлен в соответствии с Федеральным законом 
от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 г. № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов».

В целях общественного обсуждения проекта формы «Проверочный лист, применяемый при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл» предложения просим направлять в отдел архитектуры, муниципального хозяйства, по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и природопользованию администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл:

- в письменном виде по адресу: 425430, Новоторъяльский района, пгт. Новый Торъял, 
ул. Культуры, д. 33, каб. 17
- в электронном виде по адресу: admntzkh@mail.ru
Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту: 10.02.2022 г.

Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту: 25.02.2022 г.

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются отделом архитектуры, муниципального хозяйства, по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и природопользованию администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл: с 10.02.2022 г. по 25.02.2022 г. 

Результаты общественного обсуждения будут размещены на официальном сайте Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  не позднее 28.02.2022 г.

