О выездном заседании комиссии 
по делам несовершеннолетних и защите их прав 
при администрации Килемарского муниципального района 
на базе ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» 
9 марта 2023 года

В соответствии с планом работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Килемарского муниципального района на 2023 год, 9 марта 2023 года на базе ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» состоялось выездное заседание Комиссии под председательством Анны Васильевны Ширяевой с участием руководителей органов и учреждений системы профилактики, членов комиссии.
В повестку дня были включены ряд вопросов: «О состоянии преступности среди несовершеннолетних в 2022 году и мерах по ее снижению», «Об организации профилактической работы с несовершеннолетними в ГБПОУ РМЭ «Ардинский профессиональный техникум» и др. Административные протокола не рассматривались, в виду их отсутствия.
После пленарной части, специалисты провели индивидуальную работу профилактического характера со студентами техникума, с учащимся МБОУ «Ардинская СОШ» в присутствии его законного представителя, а также с одной семьей, состоящей на профилактическом учете в Комиссии.
По всем рассмотренным на заседании Комиссии вопросам приняты соответствующие решения, вынесены конкретные поручения, даны рекомендации.
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