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Работники Отделения ПФР по Республике Марий Эл поздравили детей из Дома ребенка с Новым годом

В преддверии Нового года работники Отделения ПФР по Республике Марий Эл превращаются в добрых волшебников и дарят подарки тем, кто особенно этого ждет, детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Традиционная благотворительная акция проводится работниками Отделения уже восьмой год. В этот раз мы привезли подарки в Специализированный дом ребенка для детей с органическим поражением центральной нервной системы с нарушением психики, который находится в Йошкар-Оле.
В Дом ребенка мы приезжаем уже в третий раз. В этом году мы привезли наборы фигурок Деда Мороза и Снегурочки под елку. Надеемся, что они украсят праздник, ведь здесь живут совсем крохи – дети от рождения до трех лет, а они так нуждаются в радости, любви и заботе. А работают здесь самые чуткие и добрые люди.
Отделение ПФР по Республике Марий Эл поздравляет всех маленьких жителей с наступающим Новым годом! Пусть каждый ребенок будет здоров и счастлив. Пусть Дед Мороз принесет самые желанные подарки, а под бой курантов сбудется самая заветная мечта!
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