О внесении изменений в ст.79 Уголовного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 28 июня 2022 года № 200-ФЗ «О внесении изменения в статью 79 Уголовного кодекса Российской Федерации» введена в действие норма, предусматривающая, что в случае замены осужденному неотбытой части наказания более мягким видом наказания срок, по истечении которого может быть применено условно-досрочное освобождение, исчисляется с начала отбывания первоначально назначенного наказания.
Ранее осужденный мог рассчитывать на условно-досрочное освобождение, если отбыл не менее определенного срока в зависимости от тяжести преступления, а также если суд признал, что для исправления он не нуждается в полном отбывании срока и возместил причиненный вред. Тем самым в подобных случаях положение осужденных фактически ухудшалось с точки зрения оснований применения к ним условно-досрочного освобождения.
Указанные изменения призваны гуманизировать уголовное законодательство при применении к осужденным условно-досрочного освобождения после замены неотбытой части указанного вида наказания более мягким.
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