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Поделись теплом: акция в поддержку участников СВО прошла в Отделении СФР по Республике Марий Эл
С самого начала специальной военной операции специалисты  Отделения СФР по Республике Марий Эл стараются внести свой вклад в поддержку участников СВО и их семей. В этот раз Молодежный совет Отделения организовал участие работников в благотворительной акции «Поделись теплом». 
Более 100 работников Отделения приняли участие в акции, передавая вместе с теплыми вещами для бойцов и тепло своих сердец. 202 пары теплых носков, термоштаны, тельняшки, термоджемпер, 45 пар перчаток, варежки, шапка, шарф, зимний бушлат переданы в общероссийское общественное движение Народный фронт в Республике Марий Эл. Все собранные вещи в ближайшее время отправятся на передовую. 
 «От лица Народного фронта в Марий Эл хочу поблагодарить всех сотрудников фонда, которые принимают участие в этом важном деле. Такие примеры показывают, что в этом госучреждении республики работают отзывчивые и добрые люди, которые не только выполняют свои обязанности, но и заботятся о ребятах на передовой», - отметил руководитель исполкома Народного фронта в Марий Эл Валентин Севастьянов.
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