Итоги социально-экономического развития
 Оршанского муниципального района Республики Марий Эл 

за 1 квартал 2022 года 

Общая площадь района составляет 896,49 км2. Численность населения района (на 1 января 2022 года) – 12 544 человек, в том числе в районном центре пгт. Оршанка проживает 5 560 человек. Плотность населения (на 1 января 2022 года) – 14,0 чел. на 1 км2.

Ведущими отраслями в районе являются четыре основные отрасли: промышленность, сельское хозяйство, торговля и строительство.
Промышленность

Оборот организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, в январе-марте 2022 г. составил 226,0 млн. руб. 

Индекс промышленного производства в январе-марте 2022 г. по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 65,9%. 
Сельское хозяйство
Сельское хозяйство является одним из важнейших секторов экономики Оршанского муниципального района. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития агропромышленного комплекса основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Ведущие сельхозпредприятия района: 

АО ПЗ «Шойбулакский», ООО «Оршанский сельхозпром», СПК колхоз «Родина», ООО «Оршанский агрохолдинг «Лен»», ООО «Птицефабрика Акашевская»;

крестьянские (фермерские) хозяйства:

Якаев Руслан Владимирович, Козлов Александр Николаевич, Жирнов Евгений Иванович, Камаев Алексей Валерьевич, Козлов Дмитрий Владимирович и индивидуальный предприниматель Столбов Алексей Витальевич.

За 1 квартал 2022 года объем производства основных продуктов сельского хозяйства в действующих ценах во всех категориях хозяйств составил 596 920 тыс. руб., или 96,2 % к 1 кварталу 2021 г., в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 503 864 тыс. руб. – 95,8 % к аналогичному периоду 2021 года. 

На 1 апреля 2022 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1731 голов – что составляет 95,6 % к аналогичному периоду прошлого года (уменьшение на 80 голов). 

Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 141 голова. 

За 1 квартал 2022 года в сельхозпредприятиях Оршанского района производство молока составило — 1 521,8 т., или 93,8 % к уровню прошлого года.

Производство молока за 1 квартал 2022 г. в КФХ составило 32 т., что на 7 тонн больше аналогичного периода прошлого года и составляет 128%. 

Средний удой молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях за три месяца уменьшился на 102 кг и составил 1656 кг, это 94 % к аналогичному периоду прошлого года.

Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях – 5715 т., или 101,9 %, что на 105,3 т. больше к аналогичному периоду 2021 года. 

Численность свиней на 1 апреля 2022 года в сельскохозяйственных организациях составляет 45 076 голов. 

Строительство

В январе-марте 2022 г. объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 2,4 млн. руб. Индекс физического объема составил 87,2 %.
За январь- март 2022 г. на территории Оршанского муниципального района индивидуальными застройщиками построено жилых домов общей площадью 2 тыс. кв. метров, что составило 196,6 % аналогичного периода 2021 г.
Потребительский рынок
Торговля – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. При ее непосредственном участии осуществляется сбалансирование товарного предложения и покупательского спроса. Являясь источником поступления денежных средств, торговля формирует основы финансовой стабильности.

Оборот розничной торговли Оршанского муниципального района за январь-марте 2022 г. составил 110,9 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 102,2 % больше, чем в январе-марте 2021 г.
Оборот общественного питания Оршанского муниципального района за январь - марте 2022 г. составил 2,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составило 74,7% аналогичного периода 2021 года. 
Объем платных услуг, оказанных населению района в январе-марте 2022 г. составил 43,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,3 % меньше, чем в аналогичном периоде 2021 г.
Финансы бюджета

В консолидированный бюджет Оршанского муниципального района Республики Марий Эл за январь-март 2022 года зачислено доходов в сумме 140 779,69 тыс. руб., что составило 26,1 % уточненного годового плана (540 314,30 тыс. руб.). Рост поступлений к уровню исполнения соответствующего периода 2021 года составил 29,6 % или 32 164,83 тыс. руб.

В доход районного бюджета за январь-март 2022 года налоговых и неналоговых платежей зачислено в сумме 26 568,83 тыс. руб. или 22,8% годового плана. К уровню исполнения соответствующего периода 2021 года произошло увеличение поступлений на 1,9 % или на 488,57 тыс. руб.

Бюджет городского поселения по доходам от налоговых и неналоговых платежей исполнен в сумме 2 280,33 тыс. руб., что составило 24,3% годового плана. К уровню исполнения соответствующего периода 2021 года произошло увеличение поступлений на 19,4 % или на 371,14 тыс. руб.

Бюджеты сельских поселений по доходам от налоговых и неналоговых платежей исполнены в сумме 1 483,98 тыс. руб., что составило 18,0 % плана на 2022 год. К соответствующему периоду прошлого года произошло снижение поступлений на 38,2% или на 917,79 тыс. руб.
Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Оршанского муниципального района Республики Марий Эл (далее – бюджет), исполнены в сумме 30 333,15 тыс. руб., или 22,6 % запланированных поступлений на 2022 год. Снижение поступлений к соответствующему периоду 2021 года составило 0,2% или 58,07 тыс. руб.

Расходная часть консолидированного бюджета за I квартал 2022 года выполнена на 26,4%. При уточнённых годовых назначениях 553 753,11 тыс. руб. расходы составили 146 349,56 тыс. руб.
По состоянию на 1 апреля 2022 года просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Заработная плата, занятость и безработица

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, за январь – март 2022 года составила 34 332,6 руб. и уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2021 г. на 2,8 %. 
За январь - февраль 2022 г. среднесписочная численность работников организаций Оршанского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, составила 2029 человека и уменьшилась по сравнению с уровнем 2021 г. на 4,2%.
На конец марта 2022 года в центре занятости Оршанского муниципального района состояло на учете 37 незанятых трудовой деятельностью гражданина, из них 32 назначено пособие по безработице.
На конец марта 2022 г. уровень официальной безработицы по Оршанскому муниципальному району составил 0,5 % (по республике – 0,63 %). 

При содействии центра занятости в марте 2022 г. трудоустроено 7 человек, из них безработных 5.
Демография населения

В январе-феврале 2022 года демографическая ситуация в районе изменилась в худшую сторону, в районе зарегистрирована естественная убыль населения. 
В январе-феврале 2022 года зарегистрировано рождение 16 малышей, умерло 30 человека. Число умерших превысило число родившихся на 14 человек.
