Вопрос: Как подать заявление в Роскомнадзор по вопросу проверки оператора, оказывающего услуги по предоставлению доступа к информационно-телекоммуникационной сети Интернет, в целях блокировки сайта за размещение им ссылок на различные мероприятия общественного характера? 
  
Ответ: Для ограничения доступа к сайтам, содержащим информацию, распространение которой запрещено, создан специальный Единый реестр, в котором указываются доменные имена и (или) указатели страниц сайтов в Интернете и сетевые адреса, которые позволяют идентифицировать сайты в Интернете, содержащие информацию, распространение которой запрещено. 
[bookmark: _GoBack]Причиной для принятия решения уполномоченным органом может стать обращение органов госвласти и органов местного самоуправления, юрлиц и ИП, общественных объединений, иных некоммерческих организаций, а также граждан о наличии на страницах сайтов в сети Интернет запрещенной информации. Для приема обращений этих лиц на сайте Роскомнадзора размещена соответствующая форма. После приема обращения оно направляется в уполномоченный орган для рассмотрения и принятия решения. Информация о решениях уполномоченных органов направляется в Роскомнадзор и (или) оператору реестра в электронном виде в течение суток с учетом необходимости защиты сведений о защищаемом лице. 

