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29 сентября 2023 г.

В Мари-Туреке открылся Центр общения старшего поколения
28 сентября в поселке Мари-Турек на базе клиентской службы ОСФР по Республике Марий Эл открылся третий в регионе Центр общения старшего поколения. В мероприятии приняли участие заместитель министра труда и социальной защиты Республики Марий Эл Галина Ярцева, заместитель управляющего региональным Отделением СФР Игорь Захаров, глава администрации Мари-Турекского муниципального района Сергей Решетов, представители Союза пенсионеров и Совета ветеранов.
От имени правительства региона Галина Ярцева поздравила всех присутствующих с открытием Центра и пожелала реализовать все мечты, которые есть у людей «серебряного» возраста.  

«Открытие первых двух Центров общения в Республике Марий Эл показало, что проект востребован у старшего поколения. На площадке в Мари-Туреке мы постарались создать комфортные условия не только для проведения досуга, но и для возможности саморазвития, реализации творческих инициатив, повышения компьютерной грамотности», - отметил заместитель управляющего ОСФР Игорь Захаров. 
В новом Центре есть компьютер с доступом в интернет, мини-библиотека, мультимедийная установка, подготовлены помещения для встреч и мастер-классов. Еженедельно здесь будут проходить культурные мероприятия, творческие встречи, круглые столы. 
В день открытия Центра состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между региональным Отделением СФР и администрацией Мари-Турекского района.

На открытии с музыкальными номерами выступили солисты районного Дома культуры. А после торжественного мероприятия посетителям Центра показали фильм «Любовь и голуби».

С планом мероприятий Центра общения старшего поколения можно будет ознакомиться на региональной странице сайта СФР, а также в клиентской службе фонда в Мари-Турекском районе.

Центр находится по адресу: пос. Мари-Турек, ул. Комсомольская, д.46. 
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