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11 мая 2023 г.

Посетителей Центра общения старшего поколения познакомили с финансовой азбукой для пенсионеров
О вариантах защиты от различных видов мошенничества и безопасных способах получения финансовых услуг рассказали на семинаре посетителям Центра общения старшего поколения в Параньге. Мероприятие было организовано в рамках регионального просветительского проекта «Финансовая азбука для пенсионеров».
Организаторами семинара выступили Отделение СФР по Республике Марий Эл, Отделение – НБ Республика Марий Эл и региональный Центр «серебряного» добровольчества. 
В своем выступлении Галина Тухватуллина, руководитель клиентской службы СФР в Параньгинском районе, сделала акцент на способах противодействия мошенникам. Она отметила, что злоумышленники ежедневно придумывают новые схемы для обмана граждан.

 «Чтобы не оказаться жертвой злоумышленников, нужно всегда оставаться на чеку. Помните: специалисты ОСФР никогда не спрашивают реквизиты карты, пароль от портала госуслуг, коды из СМС и персональные данные. Еще одна распространенная схема обмана — это предложение услуг юристов, которые за определенную плату обещают организовать перерасчет размера пенсии. Обращаю внимание, что все услуги СФР абсолютно бесплатны. А получить консультацию о возможности перерасчета пенсии можно в любой клиентской службе», — подытожила она. 

Эксперты Отделения национального банка и серебряные волонтеры в свою очередь научили пенсионеров самостоятельно и безопасно выполнять финансовые операции, в частности, снимать наличные в кассе магазина. 
Такие встречи с пожилыми людьми запланированы в течение года и в других муниципальных образованиях республики. 
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