Под председательством прокурора Килемарского района прошло Координационное совещание руководителей территориальных правоохранительных органов 
    
[bookmark: _GoBack]Под председательством прокурора Килемарского района Алексея Михеева состоялось Координационное совещание руководителей территориальных правоохранительных органов, на котором рассмотрен вопрос повышения эффективности деятельности правоохранительных органов по противодействию правонарушениям и преступлениям в сфере информационно-телекоммуникационных технологий. 
Открывая мероприятие, Алексей Михеев отметил важность и актуальность обсуждаемого вопроса как одного из приоритетных направлений деятельности правоохранительных органов. Обратил внимание присутствующих на усиление межведомственного взаимодействия, направленного на активизацию выявления правонарушений и преступлений в указанной сфере.  
Участники обменялись мнениями по наиболее острым вопросам, возникающим в работе, внесли предложения по совершенствованию межведомственного взаимодействия и укреплению законности в обозначенной сфере.
