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Отчет
главы администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл о результатах своей деятельности и деятельности администрации Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2022 год
Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Ключевые направления работы определены в соответствии с задачами, которые обозначены Президентом Российской Федерации, Главой Республики Марий Эл,  Правительством Республики Марий Эл.

Оценивая социально-экономическую ситуацию района, можно сказать, что 2022 год был насыщенным и плодотворным. 

Решались задачи по реализации национальных проектов, государственных программ, по укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры, задачи по благоустройству и обустройству нашего района.

Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является составление, исполнение бюджета и осуществление контроля за его исполнением. 
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории района является бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл.

Консолидированный бюджет муниципального образования по доходам за 2022 год выполнен  на сумму 659 427,6 тыс. рублей при годовых плановых назначениях 646 987,1 тыс. рублей, выполнение плана составило 101,9 %.

Плановое задание по поступлению налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета выполнено на 116,5% при плане 122 912,1 тыс. рублей поступило 143 217,5 тыс. рублей. 

Бюджет муниципального района по налоговым и неналоговым доходам за 2022 год исполнен на 114,9% и составил 124 534,7 тыс. рублей. 

Бюджеты  поселений по налоговым и неналоговым доходам   исполнены  на 128,4 %, и составили 18 682,8 тыс. рублей.

Финансовая помощь из республиканского бюджета Республики Марий Эл составила в сумме 516 181,9 тыс. рублей при плановых годовых назначениях 524 075,0 тыс. рублей или 98,5% к уточненному плану года.

Расходы консолидированного бюджета муниципального образования на 2022 год  составили в сумме 637 439,6 тыс. рублей при годовых назначениях 661 260,7  тыс. рублей, или 96,4 % к уточненным годовым назначениям.

За 2022 год из консолидированного бюджета на финансирование учреждений и мероприятий социальной сферы направлено 442 121,9 тыс. рублей, что составило 69,4 % всех расходов консолидированного бюджета. 

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование текущих выплат по заработной плате работников бюджетной сферы, начисления на заработную плату. Расходы на эти цели составили 
282 400,0 тыс. рублей, или 44,3 % всех расходов консолидированного бюджета. 

На оплату текущего потребления жилищно-коммунальных услуг (тепловой, электрической энергии, природного газа,  водоснабжения, водоотведения и вывоза твердых коммунальных отходов) направлено 59 928,3 тыс. рублей или 9,4 % расходов консолидированного бюджета. 

В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за 2022 год проведено 17 контрольных мероприятий в муниципальных учреждениях, объем проверенных бюджетных средств составил 50 540,8 тыс. рублей. Нецелевого использования бюджетных средств при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности субъектов контроля не установлено.

Одним из источников собственных доходов бюджета являются доходы от использования муниципального имущества. Владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности, является одним из вопросов местного значения.

В 2022 году доходы от использования муниципального имущества в консолидированном бюджете муниципального образования составили в сумме 7 719,7 тыс. рублей, или 139,3 % годовых назначений.

В 2022 году поставлено на кадастровый учет 18 бесхозяйных объектов газораспределения, расположенные на территории городского поселения Новый Торъял, Староторъяльского и Чуксолинского сельских поселений Новоторъяльского района.  

В 2023 году продолжается работа по выявлению и оформлению прав муниципальной собственности на бесхозяйные объекты.
Продолжается работа с невостребованными земельными долями сельскохозяйственного назначения для последующего вовлечения в сельскохозяйственный оборот; проводится инвентаризация сельскохозяйственных угодий, изготовление картографического материала. 
В 2022 году начаты работы по внесению изменений в генеральные планы городского и  сельских поселений  Новоторъяльского района и актуализации правил землепользования и застройки городского и сельских поселений, направлено 2 045,0 тыс. рублей. В настоящее время данные работы продолжаются.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов.
В 2022 году муниципальными учреждениями района размещено 66 закупок, проведенных конкурентными способами на сумму 
145 475,4 тыс. рублей, что на 29,6 % больше чем в 2021 году. 
По сравнению с 2021 годом на 9 % увеличился объем закупок, проводимых электронным аукционом. 
Экономия бюджетных средств в результате проведенных конкурентных способов закупки в 2022 году составила 8 901,1 тыс. рублей. 
Агропромышленный комплекс по праву является одним из важнейших секторов экономики Новоторъяльского района.

По итогам 2022 года индекс производства продукции сельского хозяйства в сельскохозяйственных организациях составил 108,1% к уровню  2021 года.

В отчетном году сельскохозяйственными товаропроизводителями произведено зерна в амбарном весе 20 665 тонн, на 77,3 % больше уровня 2021 года. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 25,9 центнеров с 1 гектара убранной площади, на 87,7 %  больше уровня 2021 года.

Наилучших результатов добились земледельцы колхоза «Первое мая». С каждого гектара в среднем получено 26,8 центнеров в амбарном весе.  Урожайность яровой пшеницы составила 25,0 ц/га, ярового ячменя - 35,9 ц/га.

Овощей открытого грунта собрано 3 208 тонн, на 37,4 % больше уровня 2021 года. Урожайность овощей открытого грунта  составила 199,9 центнеров.    

Крестьянские фермерские хозяйства собрали 2 693 тонны овощей открытого грунта, в 1,6 раза больше, чем в 2021 году. 

Картофеля получили 1 841 тонн, что на 15,6 % больше уровня предыдущего года. 
В животноводстве в 2022 году также получены хорошие результаты.

В сельскохозяйственных организациях на конец декабря 2022 г. по сравнению с декабрем 2021 г. поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 12,1 %, из них поголовье коров увеличилось на 13,0%. Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях в 2022 году на 6,6 % больше чем в 2021 году и составили 9915 кг. Наилучший показатель в Республике Марий Эл и это заслуга колхоза «Первое мая».
Произведено сельскохозяйственной продукции в сельскохозяйственных организациях за 2022 год  к уровню 2021 года: Молоко коровье (22,2 тыс. тонн) - на 25,7 % больше,  скот и птица на убой (в живом весе) (25,5 тыс. тонн) – 99,8%.

Выражаю слова признательности и благодарности руководителям и работникам отрасли сельского хозяйства за ратный труд.

За 2022 год объем отгруженной промышленной продукции в действующих ценах, по предварительной оценке, составил 314,4 млн. рублей. Индекс промышленного производства по сравнению с 2021 годом составил 96,9%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» в 2022 году составил в сумме 103,7 млн. рублей, Индекс промышленного производства по виду деятельности «Обрабатывающие производства» составил 96,7 % уровня 2021 года.
В 2022 году производство важнейших видов продукции по сравнению с 2021 годом составило:

- Полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, замороженные 
– 91,0 % к уровню предыдущего года;

- Кондитерские изделия – 100,0 % к  уровню предыдущего года;

- Хлеб и хлебобулочные  изделия - 99,0 % к уровню предыдущего года; 

- Корма для сельскохозяйственных животных –111,6 % к уровню предыдущего года;
- Пар и горячая вода– 95,9 % к уровню предыдущего года;

Оборот розничной торговли в организациях всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в 2022 году составил 508,6 млн. рублей. Индекс физического объема оборота розничной торговли составил 102,9 % уровня 2021 года.

Оборот общественного питания за 2022 год составил 7,4 млн. рублей с индексом 100,5 % к уровню 2021 года.

Объем платных услуг населению за 2022 год составил 110,5 млн. рублей. 
Важным критерием оценки общей экономической ситуации в районе служит размер доходов населения. Заработная плата является  основным источником доходов. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, за 2022 год составила 30,7 тыс. рублей и увеличилась на 12,9 % по сравнению с 2021 годом.

Самое большое влияние на комфортное проживание населения оказывают строительная, жилищно-коммунальная и дорожная  отрасли. 

Объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) в 2022 году составил 136,2 млн. рублей. Индекс физического объема работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», в 2022 году составил 90,2% уровня 2021 года.

В течение года на территории района сельскохозяйственные предприятия реализовывали крупные инвестиционные проекты:

«Птицефабрика Акашевская» завершила строительство репродуктора второго порядка в д. Большой Вильял Новоторьяльского района. Общая стоимость проекта: 1 млрд. 967 млн. рублей. Мощность данного объекта составит 22,3 млн. штук инкубационного яйца в год. Объект введен в эксплуатацию. Создано 25 рабочих мест с начала реализации проекта. 
Колхоз «Первое мая» проводит масштабную работу по строительству животноводческих объектов. Общая стоимость проекта: 571,3 млн. рублей, срок реализации по 2024 год.

В 2022 году были построены и введены в эксплуатацию два родильных помещения на 100 голов, помещение для содержания сухостойных коров и нетелей на 150 голов, зерно-семенохранилища на 3,0 тыс. тонн единовременного хранения; силосные и сенажные сооружения на 3,3 тыс. куб. м. В текущем году будет построен второй комплекс  по производству молока на 504 головы беспривязного содержания со  встроенным доильно-молочным блоком в д. Тушнур.

Ввод жилья индивидуальными застройщиками составил 3,7 тыс. кв., что в 1,8 раза больше уровня 2021 года.
В текущем году проведена газификация села Пектубаево Новоторьяльского района. Проект реализован ПАО «Газпром» в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Республики Марий Эл на период 2021-2025 годы. 
Построены межпоселковый газопровод к селу Пектубаево общей протяженностью 15 км,  внутри поселковый газопровод протяженностью 9 км. Газифицировано 82 домовладения, 189 квартир.

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

Бесперебойную работу отраслей, осуществляющих жизнеобеспечение жителей района, обеспечивают предприятия жилищно-коммунального, дорожного, газового и тепло-энергетического комплексов.

Услуги по содержанию, эксплуатации и текущему ремонту многоквартирных жилых домов Новоторъяльского района оказывает 
МУП «Новоторъяльский жилсервис» по договору с управляющей компанией ООО «Новоторъяльский жилсервис».

В течение 2022 года проводились работы по эксплуатации и текущему ремонту внутренних инженерных сетей многоквартирных домов на сумму 9077,4 тыс. рублей. Все многоквартирные дома района были подготовлены к отопительному периоду 2022-2023 годов. Принято от населения 1456 заявок о произошедших аварийных ситуациях, все заявки обработаны и исполнены. 
Работы по текущему ремонту подъездов, кровельных покрытий, деревянных конструкций жилых домов, оконных и дверных проемов,  работы по содержанию жилого фонда  выполнены на сумму 6 291,5 тыс. рублей. 
Работы по содержанию и текущему ремонту внутридомовых электрических сетей выполнены на сумму 669,4 тыс. рублей. В целях повышения энергоэффективности жилого фонда во всех многоквартирных домах установлены светодиодные светильники с фото-акустическими датчиками. 
За 2022 год оказано услуг по производству строительно-ремонтных работ предприятиям и организациям на сумму 4 778 тыс. рублей. Платных услуг населению оказано на сумму 109,4 тыс. рублей.

МУП «Новоторъяльский жилсервис» также выполняет работы по захоронению твердых коммунальных отходов на территории района. В 2022 году вывезено и захоронено на полигоне ТБО д. Репино за год 5,9 тыс. куб. м. твердых коммунальных отходов. 

МУП «Новоторъяльский водоканал» является гарантирующей организацией по оказанию услуг холодного водоснабжения и водоотведения по Новоторъяльскому району.

За 2022 год всего реализовано воды потребителям – 301,6 тыс. куб. м. на сумму 15 407 тыс. рублей. Принято стоков от населения и организаций: 157,4 тыс. куб. м. на сумму 7 237,8 тыс. рублей.

Платные услуги населению и организациям оказаны за 2022 год на сумму 2 698,8 тыс. рублей.
В течение 2022 года проводились работы по обслуживанию, ремонту и содержанию сетей и технологического оборудования объектов водоснабжения и водоотведения. Все водозаборы  работают в автоматическом режиме.
В 2022 году в целях предупреждения несостоятельности (банкротства) и восстановления платежеспособности муниципальных унитарных предприятий МУП «Новоторъяльский водоканал» получил субсидию в сумме 10506,9 тыс. рублей, средства направлены на погашение кредиторской задолженности по денежным обязательствам предприятия. 
Всего расходы консолидированного бюджета по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили в сумме 86 434,2 тыс. рублей, удельный вес составил 13,6 % всех расходов консолидированного бюджета.  
В районе с 2021 проводятся мероприятия по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда». 

В 2022 году на мероприятия по обеспечению устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства направлено 39 560,8 тыс. рублей;  за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл – 807,4 тыс. рублей. 
В целях переселения граждан из аварийного и ветхого жилья 
в 2022 году начато строительство 18 квартирного жилого дома 
в пос. Новый Торъял общей площадью 1047 кв.м. Завершение строительства запланировано на ноябрь 2023 года.

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»  национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году реализованы мероприятия по благоустройству 1 дворовой и 3-х общественных территорий на сумму - 4 575,9 тыс. рублей.
В 2023 году продолжится реализация данной программы: 

в Новом Торъяле - это благоустройство парко-досуговой зоны по 
ул. Советской; в селе Пектубаево - благоустройство территории кладбища.
На прочие мероприятия по благоустройству (ремонт памятников и обелисков участникам Великой Отечественной войны 1941-1945г.г., содержание фонтана и объектов внешнего благоустройства) направлено 1 270,2 тыс. рублей. 

В 2022 году в рамках проектов поддержки местных инициатив реализованы 3 проекта на общую сумму 2 881,6 тыс. рублей.

На территории Чуксолинского сельского поселения проведен ремонт автомобильной дороги по ул. Центральной в дер. Шуйбеляк, работы по обустройству кладбища в дер. Татаренер; на территории Масканурского сельского поселения проведен текущий ремонт памятника-обелиска  воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.  в дер. Большая Лумарь.
На 2023 год  запланированы три проекта: обустройство спортивной игровой площадки в дер. Немда-Обалыш; обустройство спортивно-оздоровительной игровой площадки в дер. Токтарсола; ремонт ограждения кладбища в с. Пектубаево.

Решение вопросов по дорожной деятельности, организация дорожного движения и обеспечение безопасности дорожного движения – следующее важное полномочие, которое осуществляет район. 
Общая протяжённость автомобильных дорог по Новоторъяльскому району составляет – 522,5 км, из них с твердым покрытием – 134,6 км. Более 78% дорог района не отвечают нормативным требованиям и требуют капитального ремонта, текущего ремонта и реконструкции. Данный вопрос является на сегодняшний день самым актуальным в районе. Но приоритетным направлением является организация обеспечения безопасности перевозок детей «школьными» маршрутами.

Расходы консолидированного бюджета в 2022 году по подразделу «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составили в сумме 32 063,5 тыс. рублей, что составило 5,0 % всех расходов консолидированного бюджета, из них  на осуществление целевых мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет муниципального дорожного фонда направлено  30 745,3 тыс. рублей.
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл в 2022 году в районе проведен ремонт автомобильных дорог регионального значения на сумму 659,5 млн. рублей:
 Нурсола – Новый Торъял (21,4 км), на сумму 454 951,5 тыс. рублей,  
Шишур - Кремленки – Яснур (8,7 км) – 92 657,0 тыс. рублей,

Ошканер – Кузнецы – Нижний Кожлаял (9 км) – 111 928,3 тыс. рублей; 
проведен ремонт шести мостовых сооружений на общую сумму 
240 млн. рублей.

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в 2023 году по Новоторъяльскому району ожидается ремонт дорог:

- Сернур – Новый Торъял (из 25 км - 12,6 км по району);

- Кужнур-Большая Лумарь-Сухоречье (13,8 км);

- Объездная автодорога пгт.Новый Торъял (9 км).

  В целях создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района в настоящее время осуществляются перевозки по двум из пяти муниципальных маршрутов регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам.

Объявленный конкурс на право получения свидетельств об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории района не состоялся в виду отсутствия заявок на участие в открытом конкурсе.

Работа будет продолжена в 2023 году.
Наиважнейшими для органов местного самоуправления остаются вопросы, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций.

Под руководством администрации функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба района, которая является органом повседневного управления ситуацией в районе. В течение 2022 года было принято 2649 вызовов по линии 112.

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2022 году в районе было проведено 6 заседаний антитеррористической комиссии, 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. 
В течение года проводились командно-штабные учения со структурными подразделениями администрации и организациями по ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Ответственным и требующим больших финансовых ресурсов является полномочие по организации предоставления общедоступного и бесплатного образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях.
Расходы по разделу «Образование» за 2022 год составили в сумме 309 707,7 тыс. рублей Удельный вес данных расходов составил 48,6 % всех расходов консолидированного бюджета. 

В  восьми школах района обучается  1292 учеников. Охват общим образованием в общеобразовательных учреждениях района составляет 100% от общего числа детей в районе в возрасте от 7 до 18 лет, подлежащих обучению.

Организован подвоз детей  на 11-ти школьных автобусах по 19-ти маршрутам. 

В общеобразовательных учреждениях трудится 153 педагога, из них 
82 педагога имеют первую и высшую квалификационную категории, что составляет 53,6 % от общего числа педагогов.

По федеральному проекту «Учитель будущего», направленному на внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, в районе 12 учителей в возрасте до 35 лет вовлечены в различные формы поддержки и сопровождения в первые годы работы.

Деятельность образовательных организаций направлена на обновление содержания образования, повышение качества образования на основе реализации Национального проекта «Образование».  

На реализацию региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Образование» направлено 4 881,2 тыс. рублей. 

В рамках федерального проекта «Современная школа» в целях создания и обеспечения функционирования центров образования естественно - научной и технологической направленностей, на базе Пектубаевской школы создан центр образования «Точка роста» по естественно-научному и технологическому профилям, направлено 1 569,1 тыс. рублей.

Всего в рамках регионального проекта «Современная школа» в районе функционируют 3 центра «Точка роста», где реализуются программы  дополнительного образования детей: в Новоторъяльской,  Немдинской, Пектубаевской школах.  
В целях обеспечения образовательных организаций материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда»  направлено 2 084,4 тыс. рублей: для Куанпамашской школы и Новоторъяльской школы приобретена компьютерная техника (27 ноутбуков).

По федеральному проекту «Успех каждого ребенка» в целях создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ в 2022 году направлено 1 227,7 тыс. рублей: в Новоторъяльской школе оборудован кабинет технической направленности (приобретена робототехника, ноутбуки); в Куанпамашской школе оборудован кабинет по художественному направлению; в Новоторъяльском центре дополнительного образования оборудован туристско-краеведческий кабинет. 

В школах района организовано бесплатное горячее питание обучающихся, получающих начальное общее образование. На реализацию данных мероприятий направлено 5  877,3 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования на разработку проектных документаций по проведению капитального ремонта зданий в 2022 году направлено 5 554,3 тыс. рублей (для Новоторъяльской школы, Староторъяльской школы, Пектубаевской школы, Немдинской школы, Елембаевской школы, Токтарсолинской школы).
Система дошкольного образования района объединяет 
10 дошкольных образовательных учреждений и 3 школы с дошкольными группами. 
Число воспитанников детских садов составляет 496 человек, вместе  с воспитанниками  дошкольных групп при школах 520 человек. Средний процент заполнения по всем дошкольным учреждениям - 78%. 

Показатель доступности услуг дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет составляет 100,0 %, таким образом, поставленная Президентом РФ задача о доступности дошкольного образования детей этого возраста  на территории  района выполнена.

В детских садах района работает 59 педагогов, из них высшую и первую категорию имеет 20 человек (33,9%), 
В 2022 году в соответствии с решениями Правительства Республики Марий Эл за счет финансовой помощи из республиканского бюджета Республики Марий Эл проведен капитальный ремонт зданий 4-х детских садов на общую сумму 22 883,2 тыс. рублей, в том числе:
в зданиях Новоторъяльских детских садов «Улыбка», «Теремок» проведены работы по установке пластиковых окон, замене межкомнатных и входных дверей, отделочные работы на сумму 3 534 тыс. рублей;

проведен капитальный ремонт кровли зданий детских садов «Улыбка», «Теремок», «Солнышко» в пос. Новый Торъял на сумму 13 976,4 тыс. рублей; 
проведен капитальный ремонт кровли здания Елембаевской основной общеобразовательной школы (детского сада при школе) - 5 372,8 тыс. рублей. 

Учителя общеобразовательных школ и воспитатели детских дошкольных учреждений района активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, на которых происходит состязание новаторства, творчества, интересных педагогических находок, всего в 2022 году 45 педагогов приняли участие в различных профессиональных конкурсах, фестивалях. 
Воспитанники и педагоги дошкольных образовательных учреждений также участвовали в районных, республиканских, всероссийских, межрегиональных конкурсах.

Несмотря на положительные тенденции в этом направлении, необходимо активизировать работу по привлечению педагогических работников дошкольных и школьных коллективов к участию в конкурсном движении разного уровня.

Услуги по дополнительному образованию детей в районе оказывают две детские школы искусств: Новоторъяльская детская школа искусств им. Э.Н.Сапаева, Пектубаевская детская школа искусств и  Новоторъяльский центр дополнительного образования.

В музыкальных школах всего обучается 193 учащихся. 
Важным показателем качества работы являются конкурсные успехи учащихся, которые одерживают блистательные победы на музыкальных, художественных состязаниях и утверждают авторитет школы. 87 учащихся детских школ искусств в 2022 году удостоились званий лауреатов, призеров и дипломантов в различных фестивалях и конкурсах.
Центром организации и проведения физкультурно-спортивной работы с учащимися является Новоторъяльский центр дополнительного образования, 
где обучается 545 детей в возрасте с 6 до 18 лет. Центр имеет спортивный игровой зал, где регулярно проводятся соревнования по разным видам спорта, проходит сдача норм ГТО среди обучающихся школ. В вечернее время  тренажерный и игровой залы заняты взрослым населением.
В рамках осуществления мероприятий по обеспечению организации отдыха детей в каникулярное время в период летних школьных каникул 2022 года в целях оздоровления и занятости детей и подростков на территории района функционировали 4 пришкольных лагеря с дневным пребыванием детей. Общее число учащихся детских лагерей отдыха составило 306 человек. 

Медицинскую помощь населению района оказывает Новоторъяльская районная больница, в структуре которой имеется поликлиника и круглосуточный стационар на 30 коек. Дневной стационар обеспечен на 20 коек. В круглосуточном режиме работает отделение скорой медицинской помощи.

На сельских территориях из 16 фельдшерско-акушерских пунктов медицинскую помощь населению оказывают 12 ФАПов. Общая укомплектованность врачами составляет 73,5%, укомплектованность медицинскими сестрами составляет 87,5%. На текущую дату потребность составляет в 10 врачах. Администрацией района всего предоставлено 5 квартир врачам больницы, что подчёркивает нашу с вами заинтересованность в сохранении кадрового потенциала учреждения.

Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества в районе реализуют Централизованная клубная система, куда входят 18 учреждений клубного типа и районный краеведческий музей.
На базе клубных учреждений культуры насчитывается 103 клубных формирований с числом участников 1300 человек, в том числе 58 детских и молодежных коллективов народного творчества, которые объединяют 772 участника.

В 2022 г. было организовано 3 850 мероприятий для различных категорий населения. Всего в 2022 году проведено 22 районных конкурса,  фестивалей, выставок. 

Творческие коллективы участвовали в более 100 (Ста) республиканских, межрегиональных, международных и всероссийских конкурсах и фестивалях, за участие в которых получили более 190 дипломов разного уровня.

 Расходы по отрасли «Культура, кинематография» за 2022 год составили 106 млн. 379,8 тыс. рублей. Удельный вес расходов составил 16,7  % всех расходов консолидированного бюджета.

В 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» проведена реконструкция здания Чуксолинского сельского дома культуры на сумму 23 878,4 тыс. рублей; 

приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) – 4 733,9 тыс. рублей.

В Новоторъяльском ЦКиД создан новый кинозал в рамках реализации национального проекта «Культура». За счет средств Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии на сумму 9 млн. рублей. 
В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры и туризма» на обновление материально-технической базы домов культуры в 2022 году направлено 816,5 тыс. рублей.

В соответствии с решениями Правительства Республики Марий Эл за счет финансовой помощи из республиканского бюджета Республики Марий Эл в 2022 году проведен капитальный ремонт зданий Кузнецовского, Чуксолинского сельских домов культуры на сумму 11 910 тыс. рублей. 

В районном краеведческом музее постоянно открыты 6 экспозиционных залов. Обновлены экспозиции в Зале боевой славы и в Зале истории района. Активно ведет деятельность Шукшанская богатырская застава, ориентированная на сохранение и развитие старинных русских культурных традиций, патриотическое воспитание и продвижение туристического потенциала района.

Благодаря участию в конкурсе проектов «Культурная мозаика: партнерская сеть 2021 – 2022» в 2021 году проект «Живые уроки истории на Шукшанской богатырской заставе» выиграл Грант в размере 700,0 тыс. рублей, реализация проекта прошла в 2022 году.

Библиотечное обслуживание населения района обеспечивает Централизованная библиотечная система, включающая 16 библиотек.
В сети Интернет доступен электронный каталог, который составляет 34 тыс. документов. На комплектование книжных фондов муниципальных библиотек района в 2022 году направлено 75,9 тыс. рублей,  закуплено 309 экземпляров книг. Новые книги получили детская библиотека и 13 сельских библиотек.

В 2022 году в конкурсе «Малая культурная мозаика», объявленном  Новоторъяльским краеведческим музеем в партнерстве с Благотворительным фондом «Добрый город» г. Тольятти три сельские библиотеки получили по 20,0 тыс. рублей. 
В 2022 году Новоторъяльская модельная библиотека выиграла Грант конкурса Президентского фонда культурных инициатив, проект «Три-Арт: творчество-знания-навыки». Размер гранта составил 228,5 тыс. рублей. 

Средством массовой информации в районе является официальное печатное издание - Новоторъяльская районная газета «Ялысе увер» - «Сельская новь». В настоящее время газета выходит на 8 полосах, один раз в неделю. На своих страницах она публикует муниципальные правовые акты, доводит до сведения жителей района официальную информацию о социально-экономическом и культурном развитии района, освещает проводимые в районе мероприятия. Тираж Новоторъяльской районной газеты «Ялысе увер»-«Сельская новь» составил 1156 экземпляров.
Субсидии на выполнение муниципального задания муниципальному автономному учреждению «Редакция Новоторъяльской районной газеты «Ялысе увер» - «Сельская Новь» за 2022 год направлены в сумме 2 082,3 тыс. рублей.

Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется 76 спортивных сооружений, из них 56 плоскостных сооружений, 
14 спортивных залов. За 2022 год по разделу «Физическая культура и спорт» на проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий направлено 413,5 тыс. рублей. 

В течение 2022 года по федеральному проекту «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография» в поселке Новый Торъял продолжалось строительство  физкультурно-оздоровительного комплекса. Объем финансирования объекта в 2022 году составил 191 991 тыс. рублей.

Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе с молодежью, которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание, профилактику асоциального поведения, пропаганду здорового образа жизни, добровольчества. В 2022 году на проведение данных мероприятий направлено 480,0 тыс. рублей.

В целях осуществления профилактики терроризма и экстремизма в районе утверждён и принят к исполнению Комплексный план противодействия идеологии терроризма. 

В школах района реализуются программы по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде. Регулярно проводятся мероприятия (классные часы, круглые столы, беседы) с приглашением правоохранительных органов, работников военкомата.

Одним из упреждающих мероприятий по профилактике и минимизации последствий проявлений терроризма и экстремизма является эффективная работа антитеррористической комиссии района. По итогам года проведено пять заседаний с обсуждением 20 (Двадцати) вопросов требующих особого внимания со стороны органов местного самоуправления и правоохранительных органов. 

Особое внимание уделяется по соблюдению безопасности на объектах социальной сферы. Так системами передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии оборудовано 19 объектов образования, системой видеонаблюдения оборудовано - 14 объектов, наружным электроосвещением - 18 объектов, организовано круглосуточное дежурство на 18 объектах образования. 
Район осуществляет полномочия, направленные на укрепление межнационального и межконфессионального согласия. 

Состояние межнациональных (межэтнических) отношений в районе характеризуется стабильностью, В районе сложился позитивный характер межнациональных (межэтнических) и межконфессиональных отношений. Созданы необходимые условия для удовлетворения национальных и религиозных потребностей жителей нашего района. Район представлен четырьмя православными приходами и одной Местной религиозной организацией «Община Марийской Традиционной Религии «Марий кумалтыш». 
Координацию по реализации государственной национальной политики и гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений осуществляет Совет по делам национальностей и Совет по взаимодействию с религиозными организациями, созданные при администрации района.

Важная функция, которую выполняет район, - функция по формированию и содержанию муниципального архива.
В настоящее время в муниципальном архиве находится на хранении 221 фонд, 30,9 тыс. ед. хранения. Объем фонда постоянно возрастает за счет новых поступлений. В 2022 году приняты на хранение 216 единиц архивных документов.

Одной из форм использования архивных документов является исполнение запросов граждан, учреждений и организаций в целях обеспечения их прав и законных интересов. В 2022 году оказано 718 таких услуг.

Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет также переданные государственные полномочия:
в том числе:

- Создание и осуществление деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В течение 2022 г. Комиссией проведено 23 заседания, на которых рассмотрено 32 плановых вопроса. Ежеквартально проводится анализ состояния преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории района. 
В 2022 г. зарегистрировано 3 правонарушения и 3 общественно опасных деяния. 
Также Комиссией рассматриваются административные дела, связанные с несовершеннолетними, всего за 2022 г. рассмотрен 151 материал, из них: 111 - в отношении законных представителей, 40 - в отношении несовершеннолетних.

Следующее государственное полномочие - Организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних. 

Функции органа опеки и попечительства выполняет Отдел образования администрации. Совместно с субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, медицинскими учреждениями, образовательными учреждениями, дошкольными учреждениями, администрациями поселений проводится работа в направлении сохранения семьи и вывода из кризисной ситуации неблагополучных семей. 
В рамках  профилактических мероприятий  посещаются семьи с целью проверки жилищно-бытовых условий, проводятся индивидуальные беседы, оказывается социально-педагогическая помощь. В течение 2022 года обследовано 369 семей, из них 197 — неблагополучных, 9 – приемных,  
8– опекунских. 

Однако, когда работа с семьями не приносит положительного результата, специалисты по опеке и попечительству обращаются в суды с исковыми заявлениями о лишении родителей родительских прав.  За 2022 год родительских прав лишены 2 родителя в отношении 3 детей, из них 1 ребенок устроен в семью, 2 ребенка проживают  в государственных учреждениях.

На 31 декабря 2022 года на учете в органе опеки и попечительства состоит 35 детей, из них 17 детей воспитывается в семьях опекунов (попечителей) 
и 18 – в приемных семьях. 
В 2022 году по государственной программе «Социальная поддержка граждан» в рамках мероприятия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретены 2 квартиры на сумму 1  649,5 тыс. рублей.
Всего расходы по разделу «Социальная политика» в 2022 году составили в сумме 25 620,8 тыс. рублей. Удельный вес расходов составил 4,0 % всех расходов консолидированного бюджета, из них на осуществление полномочий органов местного самоуправления направлено  17 138,0 тыс. рублей. 
В целях обеспечения жильем молодых семей по государственной программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в 2022 году 11 молодых семей получили субсидии на общую сумму 11 361,9 тыс. рублей.

Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет переданные государственные полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния. 
Всего в 2022 году зарегистрировано 458  актов гражданского состояния. 
В 2022 году увеличилось количество зарегистрированных браков 
в 1,9 раза, но и увеличилось число разводов в 1,5 раза. Демографическая ситуация в районе характеризовалась в 2022 году снижением числа родившихся на 10,5%, снижением числа умерших на 28,9 % по сравнению с 2021 годом. Миграционная убыль составила 26 человек, что в 6,6 раза меньше чем в 2021 году. 

Важная задача перед муниципальными органами – это улучшение качества предоставления муниципальных и государственных услуг.

В 2022 году оказано населению 1702 муниципальных услуг из них через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) оказано 7,6 % от общего объема оказанных услуг; в электронном виде через Портал государственных и муниципальных услуг за 2022 год оказано 158 услуг.

Межведомственные запросы к федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти Республики Марий Эл, органам местного самоуправления в Республике Марий Эл выполняются в электронном виде с использованием региональной системы межведомственного электронного взаимодействия, в 2022 году выполнено 667  межведомственных запросов. Ежегодно увеличивается документооборот. За 2022 год в администрацию района поступило 6159 входящих документов из различных учреждений и организаций, министерств и ведомств.
Важнейшим показателем деятельности администрации является умение выстраивать диалог с гражданами, поэтому особое внимание уделяется работе с их обращениями. В 2022 году поступило 241 (Двести сорок одно) письменное обращение.  

Сегодня граждане все активнее общаются в социальных сетях,  и для  быстрого реагирования на темы, которые поднимают пользователи соцсетей работает система «Инцидент Менеджмент».  Таких сообщений и обращений в 2022 году поступило 156. Так же, через портал госсуслуг, где имеется единое окно цифровой обратной связи, поступило 4 обращения. Темы обращений связаны с вопросами жилищно-коммунального комплекса, строительства, благоустройства территории, ремонта дорог, газификации, автотранспортных пассажирских перевозок. Все поступившие в адрес администрации обращения рассмотрены и на все даны исчерпывающие  ответы.

С каждым годом растет количество государственных информационных систем в сети Интернет, в которых регулярно отражается работа органов местного самоуправления. В социальной сети «Вконтакте» существует 40 сообществ  юридических лиц Новоторъяльского района. На платформе обратной связи работают 29 учреждений образования, культуры и органы местного самоуправления. Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь» и размещается на официальном сайте района.
В течение года обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами прокуратуры и суда, органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления, с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. В отчетном периоде во всех поселениях мною проведено 23  встречи с населением с участием всех служб района, в ходе встреч проводился и  личный прием граждан.

В своем докладе  я остановился на основных направлениях деятельности администрации и достигнутых результатах социально - экономического развития района за 2022 год. Наступивший год стал для всех нас не менее значимым. Нам предстоит решить немало вопросов, направленных на улучшение уровня жизни населения района. Необходимо принимать активное участие в реализации национальных проектов и государственных программ Российской Федерации на территории района. Это дает возможность привлечь средства федерального бюджета, республиканского бюджета Республики Марий Эл для решения вопросов местного значения.
Успех в решении поставленных задач перед районом, во многом зависит от слаженной работы в тесном взаимодействии администрации, депутатов, общественности, хозяйствующих субъектов при поддержке Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл. Совместное решение поставленных задач, слаженная работа структур управления и хозяйствующих субъектов – залог успешной работы. 

Хочу выразить глубокую благодарность и признательность Главе Республики Марий Эл, Правительству Республики Марий Эл, а также главам поселений, депутатам, руководителям всех уровней, всем трудовым коллективам района за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году! Уверен, что и в дальнейшем будет проводиться совместная конструктивная работа, и надеюсь на плодотворное сотрудничество. 

Спасибо за внимание!
