ИНФОРМАЦИЯ
о предоставлении массовых социально значимых услуг

     Марьинская сельская администрация информирует о предоставлении муниципальной услуги «Выдача постановления о присвоении почтового адреса объекту недвижимости, об изменении почтового адреса объекту недвижимости, об определении ориентира земельному участку» (далее - муниципальная услуга).
      Результатом предоставления муниципальной услуги является выдача постановления о присвоении почтового адреса объекту недвижимости, постановления об изменении почтового адреса объекту недвижимости, постановления об определении ориентира земельному участку. 
         Объектами адресации при предоставлении муниципальной услуги являются:
а) здание (строение, за исключением некапитального строения), в том числе строительство которого не завершено;
[bookmark: dst8]б) сооружение (за исключением некапитального сооружения и линейного объекта), в том числе строительство которого не завершено;
[bookmark: dst9]в) земельный участок (за исключением земельного участка, не относящегося к землям населенных пунктов и не предназначенного для размещения на них объектов капитального строительства);
[bookmark: dst10]г) помещение, являющееся частью объекта капитального строительства;
[bookmark: dst11]д) машино-место (за исключением машино-места, являющегося частью некапитального здания или сооружения).
Муниципальная услуга по подготовке постановлений о присвоении почтового адреса объекту недвижимости, об изменении почтового адреса объекту недвижимости, об определении ориентира земельному участку предоставляется бесплатно.
            К документам, необходимым для предоставления муниципальной услуги относятся:
а) правоустанавливающие и (или) правоудостоверяющие документы на объект (объекты) адресации (в случае присвоения адреса зданию (строению) или сооружению, в том числе строительство которых не завершено, в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации для строительства которых получение разрешения на строительство не требуется, правоустанавливающие и (или) правоудостоверяющие документы на земельный участок, на котором расположены указанное здание (строение), сооружение);
[bookmark: dst42]б) выписки из Единого государственного реестра недвижимости об объектах недвижимости, следствием преобразования которых является образование одного и более объекта адресации (в случае преобразования объектов недвижимости с образованием одного и более новых объектов адресации);
[bookmark: dst43]в) разрешение на строительство объекта адресации (при присвоении адреса строящимся объектам адресации) (за исключением случаев, если в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации для строительства или реконструкции здания (строения), сооружения получение разрешения на строительство не требуется) и (или) при наличии разрешения на ввод объекта адресации в эксплуатацию;
[bookmark: dst100110]г) схема расположения объекта адресации на кадастровом плане или кадастровой карте соответствующей территории (в случае присвоения земельному участку адреса);
[bookmark: dst44]д) выписка из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости, являющемся объектом адресации (в случае присвоения адреса объекту адресации, поставленному на кадастровый учет);
[bookmark: dst100112]е) решение органа местного самоуправления о переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение (в случае присвоения помещению адреса, изменения и аннулирования такого адреса вследствие его перевода из жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение);
[bookmark: dst100113][bookmark: dst45][bookmark: dst46]ж) акт приемочной комиссии при переустройстве и (или) перепланировке помещения, приводящих к образованию одного и более новых объектов адресации (в случае преобразования объектов недвижимости (помещений) с образованием одного и более новых объектов адресации);
з) ксерокопия документа, удостоверяющего личность собственника объекта недвижимости (при оформлении по доверенности – ксерокопия документа, удостоверяющего личность и нотариально заверенная доверенность доверенного лица).
Заявление о предоставлении муниципальной услуги подается заявителем в Марьинскую сельскую администрацию лично, почтовым отправлением, а также посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

           

