1 декабря 2023 г. вступил в силу Закон Республики Марий Эл от 19 октября 2023 г. № 43-З «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об оказании гражданам юридической помощи бесплатно».
В соответствии с указанным Законом новым участником государственной системы бесплатной юридической помощи является государственное юридическое бюро, которое осуществляет правовое консультирование в устной и письменной форме, составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера для установленных Федеральным законом от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 324-ФЗ) и Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2003 г. № 47-З «Об оказании гражданам бесплатной юридической помощи» (далее – Закон № 47-З) категорий граждан в случаях, установленных частью 2 статьи 20 Федерального закона № 324-ФЗ и пунктом 2 статьи 2.1 Закона № 47-З.
Обращаем внимание, что в настоящее время сотрудниками отдела государственного юридического бюро государственного казенного учреждения Республики Марий Эл «Центр по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей в Республике Марий Эл» осуществляется прием граждан в помещении филиала Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» в Республике Марий Эл по адресу: г. Йошкар-Ола, пр. Ленинский, д. 24Д. Прием осуществляется по предварительной записи по тел. 8(8362)23-25-42.
[bookmark: _GoBack]Также Законом Республики Марий Эл от 19 октября 2023 г. № 43-З «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об оказании гражданам юридической помощи бесплатно» расширен перечень случаев, при которых государственное юридическое бюро и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, предоставляют бесплатную юридическую помощь.
Так, лица, принимающие или принимавшие участие в специальной военной операции, а также члены их семей вправе обратиться за получением бесплатной юридической помощи в любых случаях, установленных Федеральным законом №324-ФЗ. Также указанные лица могут получить бесплатную юридическую помощь при необходимости защиты наследственных прав, а также восстановления документов, необходимых для реализации права на бесплатную юридическую помощь, получения мер социальной поддержки.



