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ОТЧЕТ

Главы администрации Мари-Турекского муниципального района Решетова Сергея Юрьевича   о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации  Мари-Турекского муниципального района 

по итогам  2023 года 

Уважаемая Лариса Алексеевна!

Уважаемый президиум,  депутаты и приглашенные!


(слайд №1) В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю вашему вниманию отчет о своей работе, деятельности администрации Мари-Турекского муниципального района по решению вопросов местного значения.
(слайд №2)  2023 год стал для нас еще одним годом совместной деятельности органов исполнительной и представительной власти, бизнес сообщества, трудовых коллективов, общественности. Вместе с тем, он стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. 
Мир стремительно и кардинально меняется. Противоречия, имеющие глубокие исторические корни, обострились. Российские воины снова взяли в руки оружия и встали на защиту Родины.  Именно они сегодня решают судьбу России, ее будущее. Благодарю наших земляков, которые приняли мужественное решение стать добровольцами, всех тех, кто оставаясь верным присяге, призван в рамках частичной мобилизации для решения боевых задач. 
Совместно мы собрали и отправили 15 гуманитарных конвоев в зону действия специальной операции. Объединившись, жители района плетут маскировочные сети, делают блиндажные свечи, вяжут носки, вовлекают в общее дело подрастающее поколение. Нами обеспечен сбор средств,  продуктов питания, предметов первой необходимости и медицинских препаратов для нужды военнослужащим, мобилизованным и участникам добровольческих формирований Это дорого стоит! Это значит – нас не сломить и не победить!
Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий и учреждений, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.


(слайд №3) Для решения насущных задач, нам приходится исходить из своих финансовых возможностей. Поэтому увеличение собственной доходной части бюджета, участие  в федеральных  и республиканских  программах  было и остаётся для администрации Мари-Турекского района  первостепенным.


Доходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 907,5 млн. рублей, что на 1,6 %  меньше  предыдущего года. Объем безвозмездных поступлений составил 732 млн. рублей,  что меньше  уровня прошлого года на 2,2% .
По результатам работы с предприятиями, имеющими задолженность по платежам в бюджет, обеспечено увеличение  собственных доходов  в бюджет района, который  составил 175,4 млн. рублей, с ростом к предыдущему году на  0,7%. Доля собственных доходов в общем объеме доходов составила 19,3 %. 

В  консолидированный бюджет района от использования муниципального имущества поступило 7,9 млн.  рублей, выполнение к уточненному плану года составило  126,8%. Перевыполнение плана  связано с погашением задолженности по арендной плате за земельные участки.

Экономия бюджетных средств также достигнута за счет закупочных процедур, по результатам которых экономия местного бюджета  составила  4,5 млн. рублей.
Социальная направленность бюджета сохраняется. В отчетном году 67,5% от общих расходов бюджета было израсходовано на нужды образования, культуры, спорта и социальную политику.


На территории района  зарегистрировано 150  предприятий и организации, в том числе  частной формы собственности -66, государственной и муниципальной формы собственности -63.  Наибольшее число учтенных организаций относится к таким  видам деятельности, как сельское хозяйство, розничная торговля,  образование и обрабатывающие производства.

(слайд №4) Приоритетной и социально значимой отраслью экономики района продолжает оставаться сельское хозяйство. Мари-Турекский район является лидером по производству зерна.  

(слайд №5) Объем производства  продукции сельского хозяйства  в 2023 году составил 4 млрд.322 млн. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 3 млрд. 409 млн. рублей.  Индекс физического объема продукции сельского хозяйства в 2022  году составит  96,9%. 

 (слайд №6) Посевная площадь  в отчетном году составила 48,6 тысяч гектаров, из них зерновых культур  29,8 тысяч гектаров  или 61 % от общей посевной площади.  2023 год стал очередным годом испытаний для сельхоз товаропроизводителей  района.  Заслушивая весна и лето не дали получить желаемый урожай. Валовый сбор зерновых  составил 49,6 тыс. тонн в весе после доработки,  на 30 % меньше, чем 2022 году.  
 Средняя урожайность  зерновых составила 16,6 ц/га. Основными предприятиями по выращиванию зерновых культур являются  Общества с ограниченной ответственностью  «Агрофирма «Акпрас», «Агрофирма Колос», «Мари-Куптинское», «Хлебниковское», СПК Колхоз «Восход».


(слайд №7) На начало текущего года  в районе, включая личные подсобные хозяйства  имелось  6283  голов крупного рогатого скота, в том числе 2434 коров,  в  том числе в сельскохозяйственных организациях имелось  4955 голов крупного рогатого скота,   из них 1768 голов коров.   
Сельхозпредприятиями района  произведено 13 тысяч  тонн молока. Надоено в расчете на одну фуражную корову 7405 кг молока или на 9 % больше 2022 года, а в Агрофирме «Акпарс» надоили от каждой коровы  более 9,0 тыс. килограмм  молока. 
Основным производителем мяса в районе является Птицефабрика Акащевская,  в котором произведено  24,6  тысячи  тонн мяса птицы.

(слайд №8) В  развитии  сельскохозяйственного производства  важнейшее значение имеет  государственная  поддержка. Сельхозпредприятими района получено 151 млн. рублей  господдержки, в том числе  на развитие молочного скотоводства   3 семьи получили грант на развитие семейной фермы.

 (слайд №9) Объемы промышленного производства  на 56,6 % формируются  предприятиями обеспечения электрической энергией, газом, водоснабжения и водоотведения и 42% обрабатывающих производств. 
Организациями района отгружено промышленной продукции  на сумму 472 млн. рублей, индекс физического объема составил 121  %.  Отмечен рост производства таких видов продукции, как  хлеб и колбасные изделия. Производства асфальтобетона увеличилось на 63,5 %.

(слайд №10) Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. Торговую деятельность и  обслуживание населения сегодня на территории района осуществляют  175 объектов торговли, 1 ярмарка универсального типа,  30 объектов  общественного питания и 25 объектов бытового обслуживания. 
Оборот розничной торговли, организаций не относящихся к субъектам малого бизнеса  составил 746 млн. рублей. Индекс физического объема составил 103,7 %.  Оборот общественного питания составил 8,1 млн. рублей.  Ведущее место в торговом обслуживании сельского населения района занимает Мари-Турекское РайПО.   Населению района оказано платных услуг на сумму 140 млн. рублей. Проблемным вопросом остается организация выездной торговли в отдаленные населенные пункты. 

(слайд №11) Свой вклад в экономическое развитие  вносят представители малого и среднего предпринимательства,  который охватывает все отрасли экономики. 


На территории района действует  60 малых предприятия  и 266 индивидуальных предпринимателей. Общая численность занятых в малом бизнесе составляет  около 33 % от занятых в экономике района. Большинство  субъектов малого и среднего предпринимательства  находится в особом налоговом режиме,    в 2023 году в местный бюджет  поступило  7   млн.  рублей налога на совокупный доход.

Финансовым инструментом поддержки бизнеса стали выплаты на основании социального контракта на развитие предпринимательской деятельности и самозанятости. Всего оказано государственной поддержки на открытие своего дела 25 гражданам на сумму 7,4 млн. рублей.  

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников в таких предприятиях составила 2275 человек.
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям составила 33416  рублей,  и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 14,2 %. Рост зарплаты наблюдается  во всех отраслях экономики (в сельском хозяйстве – 32773 руб.  -14,4%; промышленности -34355- 26,1%; торговле- 39892 руб.- 126,4%). 
 В центре занятости Мари-Турекского района к концу декабря 2023 года  состояли на учете 65 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 60 человек имели статус безработного. Уровень официальной безработицы  составил 0,67%.  При содействии центра занятости района  нашли работу 173  состоявших на учете безработных граждан. Но в тоже время  предприятия района предлагают 95 вакансий. Кроме этого, центр занятости населения предлагает услуги по профессиональной подготовке и переподготовке, а также помощь в открытии собственного дела.


Уважаемые депутаты и приглашенные!


(слайд №12) Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей развития экономики. Она напрямую влияет на наполняемость бюджета, создание новых рабочих мест,  исполнение социальных обязательств, а также на уровень и качество жизни населения  в целом.

Район активно участвует в реализации национальных проектов: Демография, Здравоохранение, Культура, Образование, Безопасные и качественные дороги, Экология, Жилье и городская среда, Формирование комфортной городской среды. 


Объем выполненных  работ и услуг по виду деятельности «строительство»   увеличился  по сравнению с 2022 годом в 1,7 раза.  

(слайд №13) Одним из важных направлений работы администрации района в сфере дорожной деятельности является сохранение действующей сети автомобильных дорог. Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями района.  Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.


По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги»  отремонтировано   44,2  км   автомобильных дорог  республиканского значения на участке Елеево-Мари-Турек-Лопово, Йошкар-Ола-Уржум на участке Елеево-Косолапово, Хлебниково-Мариец,  общей стоимостью 751 млн. рублей, проведен капитальный ремонт  2 мостов через реку Туречка и Шоба. Проведены  работы по  ремонту автомобильных дорог  и дворовых территорий   на общую сумму 46,7  млн. рублей.   В 2023 году  в дорожную отрасль района вложено  около 800 млн. рублей, что в 2,6 раза больше, чем в 2022 году. 

(слайд №16) В течение последних 6 лет мы ведем планомерную деятельность по формированию и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащее содержание дворовых и общественных территорий.

 В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда»  в поселке Мари-Турек  и селе Косолапово  отремонтированы дворовые территории многоквартирных домов, благоустроены общественные территории, восстановлено уличное освещение. Общая стоимость работ составила 4,6 млн. рублей. 

(слайд №17)  В 2023 году в 2 раза были увеличены объемы финансирования по  республиканской адресной программе капитального  ремонта  многоквартирных домов:   отремонтированы  2   многоквартирных  дома   в п. Мари-Турек, ул.Октябрьская, д.11,  Комсомольская, д.68,   на общую сумму  7,1  млн. рублей. 
Для переселения из аварийного и ветхого жилья в п.Мари-Турек приобретено 69  квартир. Индивидуальными застройщиками введено 22 жилых домов. Всего введено жилья  общей площадью 5,6 тыс. квадратных метров.

(слайд №18) Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
В  целях оперативного и качественного решения социальных задач в сфере обеспечения населения Мари-Турекского района водоснабжением, функционирования системы канализации, очистных сооружений, обеспечению их бесперебойной работы  в районе создано муниципальное унитарное предприятие  «Водоканал» Мари-Турекского муниципального района.
На территории района эксплуатируются 64 водозаборных сооружения,  73 насосные станции, водопроводные сети протяженностью 165,8 км, в том числе ветхие, нуждающиеся в замене -112 км или 68 %.

 Техническое состояние действующих систем водоснабжения и водоотведения не удовлетворительное.  Средний уровень износа объектов водоснабжения составляет 86%, сетей-97%. 
В сфере водоотведения -2 объекта очистных сооружений канализации, 11 насосных станций и канализационные сети протяженностью 26,2 км, в том числе нуждающиеся в замене 6,5 км или 24,8 % от общей протяженности. Средний уровень износа объектов и сетей водоотведения составляет -77%. 
В целях снижения уровня износа, обеспечения бесперебойной работы объектов коммунальной инфраструктуры, централизованной системы водоснабжения, развития жилищного строительства требуется проведение мероприятий по строительству,  реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения. 

В рамках регионального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология» построены  очистные  сооружения в с.Косолапово на сумму 23,4 млн. руб.
Из резервного фонда Правительства Республики Марий Эл выделено 11,4 млн. рублей на проведение на  ремонт гидротехничекского сооружения в д. Ашлань Вершина.  

   
(слайд №19) Второй год реализуется Федеральная программа догазификации, в рамках которой появилась возможность бесплатно провести газ до границ участка в газифицированных населенных пунктов. С начала реализации программы  данной программой воспользовались 260  семей.  Уровень газификации района составил 83%. По поручению Президента Российской Федерации Путина В.В. правительство сделало бессрочной программу социальной газификации.  В 2024 году запланировано  строительство межпоселкового газопровода до д.Семеновка.
(слайд №20) Деятельность  администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры,  спорта и здравоохранения. 
 (слайд №21,22) Основными приоритетами муниципальной образовательной политики являются обеспечение доступности качественного общего образования независимо от места жительства, социального и материального положения семей и состояния здоровья обучающихся. 

Система образования района представлена 25 (двадцатью пятью) муниципальными образовательными учреждениями (12-школ, 12-детских садов, 1-дпо)  две школы-интернат  и техникум механизации сельского хозяйства.

Услугами муниципальной системы образования охвачены 1856  обучающихся общеобразовательных организаций, 652 воспитанников дошкольных учреждений.  В школах района 59 детей с ограниченными возможностями здоровья получают  адаптированные индивидуальные образовательные программы, надомным обучением охвачено было 17  детей, 1 ребенок  не обучался по состоянию здоровья,  2 ребенка  обучались по семейной форме обучения.  

Охват детей  дошкольным образованием c 1 года до 7 лет составляет 77,6% от общего количества детей в районе.


(слайд №23-28) Реализация национального проекта «Образование» стала основой для положительных изменений в системе образования района.
Цифровые технологии  внедряются в процесс обучения школьников,  центры «Точка роста»  имеются в 6 школах района. В 2023 году  в Хлебниковской средней школе и школе п.Мариец  отремонтированы кабинеты химии, биологии и физики,  приобретено оборудование на сумму 4,4 миллионов рублей. 

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда», в целях создания современной и безопасной цифровой образовательной среды, в Сысоевскую и Тат-Китнинскю школы поступило оборудования  на сумму 6,4 млн.рублей.

Реализация    регионального  проекта «Успех каждого ребенка» позволила обеспечить модернизацию инфраструктуры системы дополнительного образования детей.  В детский сад «Солнышко», центр дополнительного образования, Мари-Турекскую среднюю школу приобретено оборудование для реализации программ художественной направленности, спортивное оборудование и комплекс по обучению правилам дорожного движения на общую сумму 250 тыс. рублей.    Открыто 90 дополнительных мест  по направлениям  баскетбол, изобразительное искусство, юные инспектора движения.

Дополнительным образованием  охвачено 89% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Главная задача на сегодня – суметь наиболее эффективно использовать полученное оборудование и обеспечить полноценное развитие детей школьного возраста. 
Третий год из республиканского бюджета выделяются средства на капитальный ремонт кровли в детских садах. В этом году был проведен капитальный ремонт кровли  Косолаповского детского сада  в сумме  4,4 млн. рублей. Произведена замена оконных блоков  в детских садах «Березка» и «Солнышко» на сумму 2,9 млн. рублей. Ежегодно выделяются денежные средства из муниципального бюджета  на ремонт инженерных сетей и замены сантехоборудования. Проведена работа по улучшению материально-технической 
оснащенности пищеблоков, организации питания воспитанников и обучающихся. Приобретено технологическое оборудование на сумму 281 тыс. рублей.
Но все же еще во многих образовательных организациях инженерные сети, фасады, кровли требуют капитального ремонта. Работы по данному направлению будет продолжены и в дальнейшем. В 2022 году подготовлены проектно-сметные документации на проведение капитального ремонта 5 школ, сметная стоимость  ремонтных работ составляет 627,8 млн. рублей.

Одним из важных направлений деятельности отдела образования и по делам молодежи и общеобразовательных организаций района является выявление и развитие у учащихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей.  
По итогам муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников наибольшее количество победителей в Мари-Турекской, Нартасской, Сысоевской, Хлебниковской  средних школах.
Особых похвал заслуживают учителя, в течение  трех последних лет  подготовившие победителей муниципального этапа Всероссийской олимпиады. Это:  Зайцев Юрий Александрович -  учитель физической культуры  Сысоевской средней школы, Шакирова Резеда Хидиатовна-учитель русского языка и литературы Карлыганской средней школы; Семенов Валерий Павлович-учитель права  Нартасской средней школы;  Васильева Ольга Геннадьевна- учитель математики Арборской основной школы.

В педагогических коллективах ведется целенаправленная работа по повышению  компетенции педагогов через курсы повышения квалификации, семинары и конференции различного уровня. Одной из форм являются профессиональные конкурсы. Финалистом  республиканского конкурса «Учитель года  -2023» стала Смоленцева Ольга Сергеевна - учитель химии, биологии, географии Косолаповской средней общеобразовательной школы.  Финалистом конкурса «Воспитатель года -2023» стала воспитатель  детского сада «Солнышко» Афанасьева Алевтина Львовна.

Победителем конкурса III Всероссийкой олимпиады для учителей естесственных наук стала  Фаттахова Галина Александровна, учитель химии Мари-Турекской средней школы..

В сфере образования работает 737 работников, в том числе 214 педагогических работников. Из них 86 процентов имеют  квалификационные категории. 
Беспокойство вызывает дефицит и старение  педагогических кадров. Средний возраст педагогов составляет 47 лет. На сегодняшний день в образовательных организациях не хватает учителей математики, физики, информатики, начальных классов, иностранного языка. 

Важнейшим направлением в работе является обеспечение  системы социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся,  без попечения родителей. На 1 января 2023 года в органе опеки и попечительства на учете состояло 67 ребенка, в том числе воспитываются  в приемных семьях -55 детей. Вызывает беспокойство,  что  57 детей это социальные сироты. 
В целях обеспечения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  жилые помещения  предоставлено   5 квартир в п. Мари-Турек.

Формирование молодежной политики не может строиться без учета современных тенденций изменений, происходящих в молодежной среде.  Важным направлением  работы является вопрос закрепления молодёжи на селе и поддержка молодых семей. 97 молодых семей являются участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей".  В 2023 году   2  молодые семей улучшили жилищные условия. 

Большое внимание уделяется работе по повышению социальной активности подрастающего поколения.  В тесном содружестве работают Совет работающей молодежи, Молодежный парламент и  Совет молодых педагогов.
2023 год в стране был объявлен Годом педагога и наставника. Но это не значит, что с его завершением системе образования будет уделяться меньше внимания. Как отметил на заседании Государственного совета Президент страны Владимир Владимирович Путин, Год педагога и наставника — это старт большой работе всей государственной машины и общества на многие годы вперед.
Важнейшим направлением деятельности Администрации района является  здравоохранение. 
(слайд №29) Медицинское обслуживание населения в районе осуществляют Мари-Турекская центральная районная больница им. В.В.Свинина, врачебные амбулатории в с.Хлебниково,  п.Мариец, д.Большой Карлыган, с.Косолапово. Поликлиника и амбулатории на 546 посещений в смену, дневные стационары на 38 коек, 14 фельдшерско - акушерских пунктов, 8 здравпунктов. Общий коечный фонд  круглосуточного стационара составляет 111 коек.
(слайд № 30) В целях улучшения медицинского обслуживания населения и материально-технической базы в рамках  реализации регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи в Республике Марий Эл» национального проекта «Здравоохранение» построен  Тат-Китнинский фельдшерско - акушерский  пункт, приобретен рентгеновский диагностический аппарат  «УНИВЕРСАЛ», на общую  сумму 24  млн. рублей.
На выполнение  мероприятий по приведению  материально-технической базы  поликлиник к «новому стандарту поликлиник»  были выделены бюджетные ассигнования из республиканского бюджета в сумме 12,6 млн. рублей, за счет средств обязательного медицинского страхования  приобретено медицинское оборудование на сумму  2 млн. 516 тыс. руб.


В районе работают 33 врачей. Не могу пройти мимо имеющегося кадрового дефицита в системе здравоохранения . В этой связи нам всем следует вести целенаправленную профориентационную работу со школьной скамьи и конечно, обеспечивать достойные условия труда. По программе «Земский доктор» в 2023 году трудоустроен врач-терапевт в Хлебниковскую врачебную амбулаторию, по программе «Земский фельдшер» - 2 фельдшера в  фельдшерско-акушерские пункты.

Медико-демографическая ситуация в районе остается сложной: на фоне невысокой рождаемости сохраняется высокая смертность и наблюдается естественная убыль населения. В 2023 году родилось 108 детей, умерло 251 человек.  В структуре смертности среди населения трудоспособного возраста на первом месте смертность от  болезни системы кровообращения,  несчастных случаев, травм и отравлений  и от новообразований.  
Снижение смертности и рост продолжительности жизни невозможен без создания новой модели общественного здоровья, направленной на проведение мероприятий по мотивации граждан к здоровому образу жизни.
(слайд №31-36) Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. 
В районе созданы условия для занятий физической культурой и спортом.  Для жителей района доступны-14 спортивных залов, 2 стрелковых тира, 61 плоскостное спортивное сооружение, 12 футбольных полей и ледовый дворец «Мари-Турек».   
В районе ведется систематическая планомерная работа по вовлечению населения в занятия физической культурой и спортом. В секциях и группах физкультурно - оздоровительной направленности занимаются более пяти тысяч человек.

 Сектором физической культуры и спорта во взаимодействии со спортивной общественностью  в течение года  проводятся традиционные  соревнования  памяти героев и знаменитых земляков и спортсменов. Проведено около 80 спортивных мероприятий, первенств и турниров. Базовыми видами спорта являются настольный теннис, шашки, шахматы, волейбол, футбол, баскетбол, хоккей, лыжные гонки, дзюдо.   

(слайд №37-47) Реализация культурного потенциала Мари-Турекского муниципального района осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры. 

В районе функционируют 21 клубное учреждение, 15 библиотек,  краеведческий музей имени В.П.Мосолова,  школа искусств в п.Мари-Турек. 

В учреждениях культуры работает 147 культурно-досуговых формирований,  с числом  участников около 1,5 тысячи человек. Из них 8  коллективов имеют почетное звание «народный». Проводятся около 4  тысяч культурно-досуговых мероприятий.

Творческие коллективы  учреждений культуры Мари-Турекского района в течение года принимают активное участие в  межрегиональных,  республиканских конкурсах и  занимают призовые  места. 

Заслуженным авторитетом пользуется  удмуртский народный фольклорный ансамбль «Зардон», который несколько лет занимает призовые места в   Международном  фольклорном инклюзивном фестивале  «Алтын Майдан – Крым». Учреждения культуры ежегодно участвуют в  проектной деятельности и получают гранты на развитие материально-технической базы. 

В районе создана система непрерывного образования в области культуры и искусства, которая позволяет готовить профессиональные кадры по многим творческим специальностям, качественно заниматься эстетическим воспитанием населения. В этой системе немаловажное место занимает Детская школа искусств п. Мари-Турек.  Охват детей школой искусств составляет 200 человек.
Основные направления, по которым развивается библиотечное дело,  в целом соответствует общероссийским тенденциям. Библиотеки остаются востребованными среди детей и учащейся молодежи: проводятся электронные презентации, интерактивные викторины и виртуальные познавательные мероприятия. Создана электронная база документов.
Коллектив Краеведческого музея им. В.П.Мосолова работал над  разработкой новых проектов выставок и экспозиций, новых сценариев мероприятий, лекций и экскурсий музея. Музей реализует 2 экскурсионные программы, входящие в Реестр турмаршрутов Республики Марий Эл. В 2023 году в  честь нашего именитого земляка художника Михаила Григорьевича Платунова   был проведен «Платуновский плэнер», в котором приняли участие более 40 мастеров живописи.
Укрепление материально-технической базы отрасли культуры остается важнейшим направлением деятельности администрации. 
В  рамках проекта политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины»  и  средств республиканского бюджета в учреждениях культуры обновлено  музыкальное оборудование, приобретена мебель и оргтехника, переведены на газовое отопление Мосаринский и  Нартасский сельские дома культуры, проведен ремонт кровли  в п.Лесном.  Общая сумма инвестиций составляет 7,5 млн. рублей.

С особым вниманием мы относимся к жителям, которым необходима социальная поддержка. 
 Эта работа охватывает все категории граждан — необходимо поддержать людей с низкими доходами, наиболее уязвимые категории граждан и обязательно учитывать индивидуальные потребности людей с ограниченными возможностями. Продолжается доставка граждан пенсионного возраста и инвалидов в медицинские организации на автотранспорте, полученном в рамках реализации национального проекта «Демография».

Получателями различного рода выплат  стали около 6,0 тысяч граждан, в 2022 году было – 7635  граждан. В течение года  сумма выплат составила около  120 млн. рублей - это ежемесячные денежные выплаты, компенсации,  субсидии  и пособия  многодетным семьям.  

Приоритетным направлением деятельности  является социальная поддержка граждан, имеющих детей. В рамках реализации национального проекта «Демография» на поддержку семей при рождении ребенка  выплачено 16,6 млн. рублей.  Мерами социальной поддержки воспользовались 64 семьи.
(слайд №48) Одной из главных задач  администрации района остается обеспечение  безопасности жизнедеятельности жителей района и организация и выполнение мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации.
В центре внимания руководства района постоянно находятся проблемы пожарной безопасности. Статистика произошедших в 2023 году пожаров и возгораний на территории района свидетельствует о том, что, к сожалению, культура пожарной безопасности населения  остается на очень низком уровне. На территории района произошло 54  пожаров и возгораний, в том числе бытовых-27, пал сухой травы 24, 2 пожара в лесных массивах площадью 0,7 гектаров. На пожарах погибли 2 человека.  Всем органам власти необходимо усилить информационно-разъяснительную работу среди населения.   
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Работа администрации  ведется в открытом диалоге с жителями  района . Для нас очень важно Ваше мнение, поддержка и понимание. Отрабатывая Ваши обращения, нам удаётся своевременно реагировать и принимать возможные решения проблем жителей района.

За 2023 год в администрацию района поступило 1209 обращений граждан. Средний срок рассмотрения поступивших обращений граждан составил 8-10 дней.   Востребованными остаются услуги архивного отдела, за 2023 год исполнено 879 социально-правовых запросов граждан,  в том числе  в электронном виде принято 80 % обращений.   Принято на хранение 252 единиц хранения архивных документов.
Отделом ЗАГС зарегистрировано 534 актов гражданского состояния.  Количество совершенных юридически значимых действий составило  около  4,2 тыс. единиц.
Особое внимание уделяется работе с обращениями граждан в социальных сетях, развивается система мониторинга «Инцидент-менеджмент». В 2023 году Центром управления регионом  была организована и проведена «Прямая линия», в ходе которой мне было задано порядка 25 вопросов. Такой формат общения позволяет охватить разом большую аудиторию, ответить на острые вопросы населения и снять напряженность по ряду направлений.

Большая часть вопросов, с которыми обращаются наши земляки через социальные сети – это вопросы местного значения. В основном жителей района интересовали вопросы благоустройства: ремонт дорог, вывоз мусора, расчистка дорог от снега, отсутствие холодной воды летом, ремонт образовательных организаций,  организация выездной торговли в малых населенных пунктах.
 
Особый уровень доверия населения сохраняется к  традиционным печатным средствам массовой информации. Информирование населения о политике, экономике, общественное обсуждение социальных проектов, диалог, обратная связь с жителями района  проводится на страницах районной газеты «Знамя».  Материалы публикуются на русском, марийском  и татарском языках Тираж газеты составляет 2300 экземпляров.

Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что в минувшем году  было принято  более 900 постановлений и 424 распоряжения. Все они направлены на развитие отраслей экономики  и социальной сферы. 

Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами  прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру Мари-Турекского района и Министерство юстиции Республики Марий Эл для проведения экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов. 

 В ежедневном режиме ведется размещение информации о деятельности  администрации района и  поселений, Собраний депутатов, Финансового управления,  информация прокуратуры, новостной материал для населения района.

 В районе насчитывается 20 общественных объединений,  11 религиозных организаций, 2 местных отделения политических партий, 204 территориальных общественных самоуправления.  Прочно заняли свою нишу в общественной жизни Совет ветеранов, Мари-Турекское отделение Всероссийского общества инвалидов,  Молодежный парламент при Собрании депутатов района,  Совет женщин Мари-Турекского района, Мари-Турекское отделение республиканского общественного движения  «Марийский национальный конгресс» и «Мер канаш».
(слайд №50-52) Территориальное общественное самоуправление, являясь одним из массовых общественных институтов, способствует  решению вопросов  местного значения поселений. В 2023 году по инициативе населения, в рамках реализации проекта местных инициатив отремонтированы  2  автомобильные  дороги  в д. д.Токпаево и  д.Крупино  на сумму 3,9 млн. рублей.  В деревне Аимково и Ашлань-Билямор за счет средств населения построены памятники погибшим воинам в Великой Отечественной войне.
 (слайд № 49) Как и прежде в работе администрации района важное место занимает развитие межнациональных отношений. В нашем районе в дружбе и согласии и взаимопонимании проживают люди разных национальностей и вероисповеданий.
Действует Совет взаимодействия с религиозными объединениями. Мы намерены и в дальнейшем поддерживать отношения для сохранения духовных начал и традиций народов разных национальностей и вероисповеданий. 


Эффективное решение вопросов местного значения не возможно без применения разнообразных форм взаимодействия власти и населения. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Спектр полномочий администрации района хоть и определен 131-м федеральным законом, но каждый новый день ставит перед нами новые задачи. В последние годы в этой работе все активнее участвуют жители района, открыто и неравнодушно высказывая свое мнение. Мы должны и готовы вместе искать решения, которые влияют на развитие нашей малой родины. 
В 2023 году подведены итоги деятельности администраций городских округов и муниципальных районов за 2022 год. За достижение высоких показателей деятельности органов местного самоуправления в Республике Марий Эл администрация Мари-Турекского района  награждена дипломом Правительства Республики Марий Эл.


Наступивший год Президент страны Владимир Владимирович Путин объявил Годом семьи. Это значит, что укрепление семейных ценностей, поддержка семьи, материнства, отцовства и детства – наши неизменные приоритеты. 

Нам предстоит очень ответственный год. Перед нами стоит ряд стратегически важных задач. 
Во-первых, это поддержка наших ребят, участников специальной военной операции.
 Во-вторых, работа с ветеранами, инвалидами спецоперации и их семьями, родными и близкими павших героев, увековечивание их памяти,  военно-патриотическая работа с молодежью.
 В-третьих, реализация наших планов и программ развития Мари-Турекского  района, укрепление экономики, социальной сферы, реализация инвестиционных проектов, развитие дорожно-транспортной инфраструктуры, дальнейшее улучшение качества жизни людей. 
В марте состоятся выборы Президента Российской Федерации. В сентябре — выборы депутатов   Государственного Собрания Республики Марий Эл,  Собраний депутатов районного и городского и сельских поселений. Надеюсь, эти политические события еще больше сплотят население страны, консолидируют все политические силы для достижения намеченных целей. 
Наша задача — подготовить и провести выборы на высоком организационном уровне, обеспечить высокую явку избирателей.
Я хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь в решении социально-экономических проблем района. Прежде всего, Правительство  Республики Марий Эл  во главе с Юрием Викторовичем Зайцевым, федеральные и республиканские структуры, глав администраций  поселений, депутатов всех уровней, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, и простых граждан. 

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!

Спасибо за внимание..
