Новые правила рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации

Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 №875 в соответствии с Федеральным законом от 28.04.2023 № 138-ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» утверждены положения о порядке рассмотрения вопросов гражданства РФ, порядке принесения Присяги гражданина РФ и образец бланка с текстом Присяги.
Прием в гражданство РФ в исключительном порядке и принятие решения о прекращении гражданства РФ детей, находящихся под опекой иностранных граждан или усыновленных такими лицами, оставлены в ведении Президента РФ. Полномочия по принятию решений по вопросам гражданства переданы МВД России и МИД России.
Взамен отмены решений о приеме в гражданство РФ вводится институт прекращения гражданства и расширяется перечень оснований для прекращения приобретенного гражданства.
Лица, в отношении которых решения о приеме в гражданство РФ приняты в соответствии с Федеральным законом от 31.05.2002 № 62- ФЗ «О гражданстве Российской Федерации» и которые не принесли Присягу гражданина РФ до дня вступления в силу настоящего Указа, приносят ее в течение одного года со дня вступления в силу настоящего Указа.
По истечении указанного срока такие лица, если они не принесли Присягу, считаются не приобретшими гражданства РФ, а решения об их приеме в гражданство - недействительными.

