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Прокуратурой Килемарского района в истекшем периоде 2022 года 5 должностных лиц привлечено к административной ответственности за невыполнение законных требований прокурора

Прокуратурой Килемарского района проанализирована практика привлечения должностных лиц организаций и учреждений района к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ – невыполнение законных требований прокурора.
Так, за истекший период 2022 года в связи с невыполнением законных требований прокурора, неустранением в полном объеме выявленных нарушений прокурором возбуждено 5 дел об административных правонарушениях, предусмотренных указанной статьей. По результатам их рассмотрения судом требования прокурора удовлетворены, лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму десять тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]Например, руководитель одного из бюджетных учреждений района за нарушение срока рассмотрения представления прокурора, внесенного по результатам проверки, и неустранение в установленный законом срок выявленных нарушений привлечена к административной ответственности по ст. 17.7 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере двух тысяч рублей. 
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