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До 1 октября  федеральные льготники Марий Эл могут определиться с  набором социальных услуг
В Марий Эл более 7 тысяч федеральных льготников, получающих ежемесячную денежную выплату, в состав которой входит набор социальных услуг. Изменить способ получения набора можно до 1 октября. 
Получать НСУ можно в натуральном виде или в денежном эквиваленте, размер которого в 2022 году составляет 1 313,44 руб. в месяц.
Подавать заявление необходимо тем пенсионерам, которые хотели бы изменить вариант получения социальных услуг по сравнению с предыдущим годом. Если же форма получения НСУ устраивает пенсионера, то подавать заявление не нужно.
В Личном кабинете на сайте ПФР реализована дистанционная подача заявления:
О предоставлении НСУ: https://es.pfrf.ru/stmt/nsu/
Об отказе от НСУ: https://es.pfrf.ru/stmt/nsuRefuse/
О возобновлении НСУ: https://es.pfrf.ru/stmt/nsuRenewal/
Воспользоваться сервисом могут те граждане, у которых есть подтвержденная учетная запись на ЕПГУ. Подать заявление можно и на портале госуслуг.
Напомним, что в состав НСУ входят три льготы: право на получение бесплатных лекарств, санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
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