ИНФОРМАЦИЯ

о работе отдела ЗАГС Новоторъяльского района
 за 2022 год 

 Основными задачами отдела ЗАГС являются: государственная регистрация актов гражданского состояния, совершенствование организации работы отдела ЗАГС, повышение качества и культуры обслуживания населения, реализация государственной политики в области семейного права.
Всего в 2022 году зарегистрировано 458  актов гражданского состояния. В том числе:                   - о рождении – 102; 

                                - о смерти – 202;

                                - о заключении брака – 54;

                                - о расторжении брака – 57;

                                - об установлении отцовства –37;
                                - о перемене имени – 5;
                                - об усыновлении – 1.


Анализируя количество актов о рождении можно наблюдать уменьшение количества зарегистрированных актов. Из  102 новорожденных – 53 мальчика, 49 - девочки. 66 детей (64,7%) родились в зарегистрированном браке, 15 детей (14,7%) родилось у одиноких матерей, в отношении 21 ребенка (20,5%) одновременно произведена регистрация установления отцовства. В 24 семьях родился первенец, второй ребенок появился в 32 семьях, третий – в 29 семьях, в 17 семьях родился четвертый и более ребенок. Наиболее популярными стали такие имена – Савелий, Егор, Иван, Михаил, Агата, Анна, Вера, Ксения, Ева, София. Также зарегистрированы дети с наиболее редкими именами, такими как: Демьян, Доминик, Ислам, Ростислав, Розалия, Оливия, Амелия. 


Смертность среди населения в 2022 году в сравнении с показателями 2021 года снизилась  и составила 202 человека. Из 202 умерших в 2022 году: 117-мужчины, 85-женщины. Средний возраст умерших в 2022 году составил: мужчины – 59 лет,  женщины – 71 год. 

В 2022 году увеличилось количество зарегистрированных актов о заключении брака. Зарегистрировано в торжественной обстановке 20 браков из 54.  28 браков в 2022 г. заключено на основании заявлений о сокращении месячного срока в связи с наличием уважительной причины (беременность невесты, рождение ребенка и объявленная мобилизация). Всего за год принято 55 заявлений на регистрацию заключения брака. 

В 2022 году зарегистрировано 57 актов о расторжении брака. Продолжительность пребывания в браке разводящихся супругов  менее года – 1, от 1-5 лет –11 пар, 6-10 лет – 17 пар, 11-15 лет – 16 пар, свыше 15 лет – 12 пар. В 2022 году оформили расторжение брака на основании решения суда 49 пар, 8 пар расторгли брак взаимному согласию супругов, не имеющих общих детей, не достигших совершеннолетия.

Зарегистрировано актовых записей об установлении отцовства 37. По совместному заявлению супругов принято 33 заявления. В отношении 4 детей установление отцовства оформлено по решению суда.

Принято 5 заявлений на регистрацию перемены имени.

Оформлено одно усыновление.


Ежегодно обращаются граждане с вопросом об истребовании документов с территорий иностранных государств, в 2022 году их было 2. 
           Среди населения проводится разъяснение действующего законодательства.  Гражданам, обратившимся в отдел,  давались подробные консультации по интересующим их вопросам, находящимся в компетенции отдела ЗАГС. 

 Постоянно ведется работа  с архивом отдела ЗАГС. По мере поступления запросов и заявлений проводится работа по поиску актовых записей всех видов.              
 Отделом ЗАГС постоянно проводится работа по переходу на предоставление государственных услуг в электронном виде.  В настоящее время гражданин через портал государственных услуг может подать заявление на регистрацию рождения, смерти, заключение брака, расторжение брака, установление отцовства и усыновление, выдачу повторного свидетельства или иного документа, подтверждающего наличие сведений о регистрации акта гражданского состояния.
 
 Хотелось бы обратить внимание граждан, что в соответствии с Федеральным законом от 15.11.1997 №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» государственная регистрация акта гражданского состояния производится любым органом записи актов гражданского состояния посредством составления в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния соответствующей записи акта гражданского состояния, на основании которой выдается свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния.

В случае утраты, порчи, в других случаях отсутствия возможности использования свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, в том числе ветхости бланка свидетельства, нечитаемости текста и (или) печати органа записи актов гражданского состояния, ламинирования, орган записи актов гражданского состояния выдает повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния, а в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами, иной документ, подтверждающий факт государственной регистрации акта гражданского состояния на основании соответствующей записи акта гражданского состояния, содержащейся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния.
Руководитель  отдела ЗАГС           
                                 Л.В.Полушина
