Житель Юринского района привлечен к уголовной ответственности за преступление коррупционной направленности.
 
Судьей Горномарийского районного суда Республики Марий Эл, с участием прокурора Юринского района, рассмотрено уголовное дело в отношении жителя д. Майдан. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ. (Присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенные лицом с использованием своего служебного положения).
В судебном заседании установлено, что в период с 27.12.2022 по 01.03.2023 заведующая Быковским сельским домом культуры МБУК «Районный социально-культурный комплекс» Юринского муниципального района Республики Марий Эл с использованием своего служебного положения, совершила хищение чужого имущества – денежных средств в общей сложности 12 400 рублей, принадлежащих МБУК «Районный социально-культурный комплекс» Юринского муниципального района Республики Марий Эл, вверенных ей, полученных от оказания платных услуг – сдачи в аренду помещения Быковского сельского дома культуры.
Подсудимая свою вину в инкриминируемом деянии признала полностью, в содеянном раскаялась. Возместила материальный ущерб в полном объеме.
 Расследование по делу проведено Горномарийским МСО СУ СК РФ по РМЭ под надзором прокуратуры Юринского района.
Суд, с учетом позиции государственного обвинителя, приговорил подсудимую к наказанию в виде штрафа в размере 20 000 рублей. 
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