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17 ноября 2023 г.
В Марий Эл стартовала кампания по повышению пенсионной грамотности молодежи

16 ноября в Марий Эл стартовала всероссийская информационная кампания, направленная на повышение пенсионной, финансовой и социальной грамотности учащейся молодежи. В этот день во всех районах республики прошли тематические лекции и уроки. 

Первый урок провел заместитель управляющего региональным Отделением Социального фонда России Игорь Захаров для учащихся 11 лицея г. Йошкар-Олы. 
«Быть финансово грамотными, понимать, почему важно получать “белую” зарплату, как выстроить траекторию своей жизни, чтобы в старости получить достойную пенсию, – все это очень важно для современной молодежи», – отметил Игорь Захаров.    

 Урок начался с экскурсии в Музей пенсионного дела, где школьники познакомились не только с историей пенсионного обеспечения, но и с уникальными документами прошлого и позапрошлого века. Ребята увидели денежные купюры,  которые ходили в России в 1917 году, в том числе знаменитые «керенки», узнали размер пенсии в разные годы в сравнении с ценой на буханку хлеба.
Информационная кампания продлится до конца года, специалисты Отделения СФР по Республике Марий Эл проведут уроки и лекции, посвященные вопросам пенсионного обеспечения, в школах и колледжах всех муниципальных образований, а также в вузах республики. 

Учащиеся Марий Эл смогут познакомиться с современным пенсионным законодательством, факторами, влияющими на размер будущей пенсии, зачем нужен СНИЛС, что такое индивидуальный лицевой счет. В рамках программы повышения финансовой грамотности населения молодежь получит необходимые знания о том, как происходят отчисления страховых взносов на пенсионное обеспечение. 
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