ЗА НЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ УСЛУГИ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЮРИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПРИВЛЕЧЕНА К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Прокуратурой Юринского района Республики Марий Эл в рамках рассмотрения поступившего обращения в деятельности администрации Юринского муниципального района выявлены нарушения по предоставлению муниципальной услуги.
Установлено, что 19.01.2023 через Единый портал государственных и муниципальных услуг поступило заявление гражданина по предоставлению муниципальной услуги по выдаче градостроительного плана земельного участка.
Вместе с тем, указанное заявление не зарегистрировано и не принято к рассмотрению администрацией Юринского муниципального района.
Таким образом, муниципальная услуга в нарушение ч.6 ст. 57.3 ГрК РФ в течение четырнадцати рабочих дней после получения заявления не предоставлена, ответ заявителю не дан.
[bookmark: _GoBack]По указанному факту прокуратурой района главе администрации Юринского муниципального района внесено представление, по результатам которого нарушения устранены, должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
За нарушение порядка предоставления муниципальной услуги заместитель главы администрации Юринского муниципального района привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 18.3 Закона Республики Марий Эл от 04.12.2002 № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» с назначением наказания в виде штрафа в размере 1000 рублей.
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