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6 октября 2022 г.
С 1 октября выплата пособия на детей в возрасте от 8 до 17 лет назначается с месяца подачи заявления
1 октября закончился период, в течение которого выплата пособия семьям с детьми в возрасте от 8 до 17 лет назначалась с 1 апреля. По заявлениям о назначении ежемесячной денежной выплаты, поданным начиная с 1 октября 2022 года, пособие будет выплачиваться с месяца достижения ребенком 8-летнего возраста, если заявление подано в течение 6 месяцев после достижения этого возраста. В остальных случаях - с месяца обращения.  

Подать заявление на выплату пособия можно на портале госуслуг, в клиентских службах ПФР и МФЦ. 

Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня подачи заявления. Срок принятия решения может быть продлен на 20 рабочих дней, если в Пенсионный фонд не поступили сведения из организаций или документы от заявителя, подтверждающие право на выплату.

Первое перечисление средств происходит в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении выплаты. Далее средства выплачиваются в месяце, следующем за тем, за который платится пособие. Зачисление на банковские счета происходит 3 числа, выплата через почтовые отделения Республики Марий Эл – с 3 по 22 число.

Выплата назначается по итогам комплексной оценки нуждаемости, в ходе которой оцениваются не только доходы семьи, но и движимое/недвижимое имущество. В Марий Эл доход на одного человека не должен превышать 12 250 рублей, что соответствует прожиточному минимуму на душу населения. 

Важно! Доходы учитываются за 12 месяцев, но отсчет этого периода начинается за 4 месяца до даты подачи заявления.
Подробно об условиях назначения выплаты – на сайте ПФР.
PAGE  
Анастасия Разумова, тел. (8362) 45-58-04; e-mail: press@pfr.mari-el.ru; http://vk.com/pfr_mariel 


