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В поселке Куженер открылся пятый в Марий Эл Центр общения старшего поколения 

24 апреля 2024 года в поселке Куженер на базе клиентской службы Социального фонда открылся пятый в регионе Центр общения старшего поколения. В мероприятии приняли участие Глава Куженерского муниципального района Ольга Фокина, заместитель управляющего Отделением СФР по Республике Марий Эл Андрей Леухин, председатель районного Совета ветеранов Людмила Фадеева, председатель регионального отделения Союза пенсионеров России Валерий Михеев и председатель Союза пенсионеров Куженерского района Валерий Кодочигов. 
Для первых посетителей Центра активные пенсионеры района организовали выставку художественного творчества, где представили свои работы. А солисты районного дома культуры подготовили небольшую концертную программу. Кроме того, в ходе церемонии открытия Центра состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между региональным Отделением СФР и администрацией Куженерского района.
«Мы постарались создать для пенсионеров комфортные условия, чтобы  они могли интересно и с пользой проводить время. Здесь есть все необходимое: компьютер с интернетом, мини-библиотека, настольные игры, помещение для встреч и мастер-классов, а также медицинский уголок. Мы понимаем, как важно для пожилых людей, чтобы было место для общения и досуга», – подчеркнул Андрей Леухин.
Первым мероприятием, которое уже запланировано в Центре, будет встреча, посвященная 38-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС. С планом мероприятий посетители Центра могут ознакомиться на региональной странице сайта Социального фонда или в клиентской службе.
[bookmark: _GoBack]Центр находится по адресу: пос. Куженер, ул. Заречная, д. 2.
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