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от 14 марта 2024г.  № 57
О введении для органов управления и сил 
районного звена Юринского муниципального района территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций режима функционирования «Повышенная готовность»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ        «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Законом Республики Марий Эл от 17 мая 1996 г. № 339-III «О защите населения и территории Республики Марий Эл от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Правительства Республики Марий Эл от 5 сентября 2005 г. № 215 «О территориальной подсистеме Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Указом Главы Республики Марий Эл от 13 марта 2024 г. № 33             «О введении на территории Республики Марий Эл режима повышенной готовности», в целях обеспечения оперативного реагирования органов управления и сил районного звена Юринского муниципального района территориальной подсистемы Республики Марий Эл единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – районное звено ТП РСЧС РМЭ) на возможные угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций администрация Юринского муниципального района Республики Марий Эл    п о с т а н о в л я е т:
1. С 15 по 17 марта 2024 г. органы управления, силы районного звена         ТП РСЧС РМЭ перевести в режим функционирования «ПОВЫШЕННАЯ ГОТОВНОСТЬ».

2. Руководителям учреждений, организаций, предприятий, главам городской и сельских администраций:

привести в готовность силы, входящие в состав районного звена ТП РСЧС РМЭ, в пунктах постоянной дислокации;

организовать круглосуточное дежурство ответственных лиц; 

обеспечить оперативное реагирование аварийно-ремонтных, оперативно-выездных бригад и групп на возникающие угрозы;

при угрозе возникновения или возникновении аварийной или чрезвычайной ситуации – незамедлительно сообщать в ЕДДС Юринского муниципального района.

3.  ЕДДС Юринского муниципального района:

проверить муниципальную систему оповещения, оперативно информировать граждан о ситуациях, угрожающих безопасности жизнедеятельности населения;

оперативно доводить информацию об угрозе возникновения чрезвычайной ситуации до организаций и учреждений, расположенных на территории района;

уточнить наличие и готовность инженерной техники в организациях района к проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае чрезвычайной ситуации.
4. Руководителям организаций и учреждений, расположенных на территории Юринского муниципального района:

усилить и привести в режим функционирования «Повышенная готовность» аварийные бригады;  

уточнить порядки (планы) действий при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций;

усилить состав дежурных смен и наблюдение (контроль) за обстановкой на подведомственных социально значимых, потенциально опасных объектах, объектах жизнеобеспечения населения и прилегающих к ним территориях;

уточнить состав сил и средств, привлекаемых к ликвидации аварийных и чрезвычайных ситуаций, провести проверку их готовности;

обеспечить контроль за функционированием объектов жизнеобеспечения (водозаборы, скважины, трансформаторные подстанции и др.);

проверить наличие и готовность к использованию резервов материальных ресурсов для ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций и при необходимости организовать их восполнение.
5. Контроль за исполнением требований постановления возложить на заместителя главы администрации Юринского муниципального района Республики Марий Эл Яковлеву А.С.
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