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Семьи Марий Эл с нового года смогут получать ежемесячную выплату из материнского капитала на любого ребенка 
С 2023 года условия назначения ежемесячной выплаты из средств материнского капитала меняются. Жители Марий Эл смогут получать выплату на любого ребенка в возрасте до 3 лет независимо от очередности рождения. Соответствующие изменения утверждены Федеральным законом  от 5 декабря 2022 г. № 475-ФЗ.
При наличии в семье нескольких детей в возрасте до трех лет по заявлению лица, получившего сертификат, ежемесячная выплата может быть назначена на каждого ребенка.
Напомним, ежемесячная выплата из средств материнского капитала – это мера государственной поддержки для семей с невысоким доходом. Выплата назначается при среднедушевом доходе не более 2 прожиточных минимумов трудоспособного населения. Размер выплаты равен прожиточному минимуму для детей, установленному в регионе проживания семьи на дату подачи заявления. В Республике Марий Эл на текущий момент этот размер равен 12 585 рублям, с января 2023 года – 13 000 рублей.
Ежемесячная выплата подлежит перерасчету в беззаявительном порядке с месяца изменения величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте Российской Федерации. 
Осуществлять выплату будет Фонд пенсионного и социального страхования.
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