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 председатель Центра профилактики правонарушений,
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Созонова Н.В.
Иванов А.И.
Гаврилова Л.Г.
Свинина Д.З.

секретарь Центра:
Ведерникова М.С.



1. Одеятельности учреждений культуры, как части системы профилактики правонарушений среди населения района.
	
(Созонова Н.В.)

По данному вопросу заслушалии.о. руководителя отдела культуры администрации Сернурского муниципального района Созонову Н.В. Она отметила, что в рамках районного плана проведения мероприятий по профилактике правонарушений и противодействия злоупотребления наркотических средств, с целью пропаганды здорового образа жизни, воспитания и формирования культуры здоровья среди жителей Сернурского района в учреждениях культуры на протяжении 2022 года прошли различные по форме и содержанию мероприятия, где прияли участие учащиеся, подростки, молодежь и взрослое население.
 В каждом клубном учреждении работают клубные формирования, всего 64/872 из них любительских объединений 29 с численностью детей 471 и кружков народного творчества 35 с численностью 471 детей и подростков.
В рамках проведения первого этапа Всероссийской антинаркотической акции«Сообщи, где торгуют смертью»с 14 по 25 марта 2022 года в учреждениях культуры проведено 18 мероприятий разнопланового характера, в которых приняли участие 270 человек. Среди населения проведена разъяснительная работа о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия», показан фильм о последствиях употребления наркотических средств. При проведении мероприятий среди молодежи и подростков распространены агитационные материалы по пропаганде «телефонов доверия».
 Информация о проведении антинаркотической акции размещена на страницах сообществ культурно - досуговых учреждений Сернурского района и на сайте МБУК «Сернурская ЦКС».
С 1 июня по1 июля проходит Республиканская акция«Защитим детство», в которой принимают участие все клубы района. 
[bookmark: _Hlk117163325]25 июня в Сернурском районном центре досуга и культурыпровели беседу «Берегите детей».Сдетьми говорили о том, что такое жестокость, почему в современном мире все чаще на проявляется у подростков и молодежи,напомнили телефон доверия. Для детей младшего и среднего школьного возраста работники Кукнурского культурно-досугового центра провели тематический час «Конфликт. Все «за» и «против». Обсудили очень важную проблему: как уберечь детей от насилия. В рамках акции 16 июня работники Казанского КДЦ провели с детьми беседу «Вместе защитим наших детей от насилия». ВЗашижемскомкультурно-досуговом центрес детьми прошла беседа «Поделись своей добротой». Дети посмотрели презентацию, подготовленную культработниками. В Марисолинскомкультурно-досуговом центребыла оформлена фотовыставка «Детство должно быть добрым».
Во всех клубах проведены беседы на темы: «Профилактика детского травматизма», «Безопасность на воде», «Правила отдыха на природе»,  «Профилактика выпадения из окна», «Соблюдение правил дорожного движения», «Меры безопасности на водоемах», «Здоровый образ жизни» (профилактика туберкулеза), «Правила поведения в лесу», «Как себя вести в лесу, если ты потерялся». В каждом учреждении работники культуры провели мониторинг прилегающей территории к месту проживания семей на выявление  факторов угрожающих здоровью, жизни несовершеннолетних: открытые люки, слабо закрепленные или неисправные конструкции на детских площадках.
За время действия акции «Защитим детство»  распространено 120 памяток и буклетов, направленных на профилактику ожогов, падений с высоты, утопления, удушья, отравлений, поражения электрическим током, ДТП, несчастных случаев при езде на велосипеде.
С 26 мая по 26 июня 2022года проходит Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.  
 В рамках «Антинаркотического месячника-2022» проходят беседы по теме здорового образа жизни с привлечением медицинских работников, библиотекарей - это викторины, весёлые старты, проведение конкурса рисунков на антинаркотическую тематику, просмотр и обсуждение видео роликов о ЗОЖ, организована акция «Телефон доверия».ВБольшеключевском доме культуры провели информационный час «Мы за здоровый образ жизни». В Шудумарском доме культуры для детей проведен шок - урок «Дорога в никуда». Рассказали детям, что пагубные привычки - курение, алкоголь, наркотики губительно влияют на организм и здоровье человека, которое необходимо для полноценной жизни. В Зашижемскомкультурно-досуговом центрепрошла акция «Мы против наркотиков». В Казанскомкультурно-досуговом центрепрошел тематический час  «Остановись и подумай» для молодежи. Разговор шел о вреде курения, алкоголизма, наркомании, была представлена книжная выставка по профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни.Ребята получили календарики на текущий год, созданные творческой группой учреждения культуры в рамках Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе». 
В период месячника в клубах сделан информационный плакат с телефонами «горячие линии». Все клубные учреждения раздали жителям листовки и тематические буклеты «Выбери жизнь» с информацией о проведении месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.
Мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма.
Одной из первостепенных задач учреждений культуры во время проведения культурно - массовых мероприятий является обеспечение общественной безопасности населения.
В учреждениях культуры МБУК «Сернурская ЦКС»» проведены беседы и лекции на тему: «Скажем экстремизму и терроризму – НЕТ». ВБольшеключевском доме культуры для жителей деревни провели тематический час «Киномания», который завершился просмотром видеоролика. Активные участники этого учреждения присоединились к акции Министерства молодёжной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл «Скажем экстремизму и терроризму – НЕТ». «ЛАДУШКИ –ЛАДОШКИ». В рамках этой акции приготовили и раздали жителям информационные буклеты. Работники Лажъяльского дома культуры жителям вручали информационные листы «Памятки по антитеррору для родителей». В Сердежскомкультурно-досуговом центредля молодого поколения организовали просмотр видеоролика «Молодежь против терроризма». Для жителей села Зашижемье подготовили и вручали информационные буклеты.ВЧашкаяльском сельском клубе для молодёжи был подготовлен информационный час,присоединились к акции «Ладушки-Ладошки» и раздали информационные буклеты.ВНижнекугенерскомкультурно-досуговом центре для молодёжи показали видеоролики «Мы против экстремизма и терроризма». Участники мероприятия все получили  информационные буклеты. Активисты села Марисола участвовали в акции «Ладушки –ладошки».В Казанском культурно-досуговом центреорганизован информационный час, на котором были даны рекомендации по профилактике экстремизма и терроризма и розданы буклеты «Памятка для родителей». Показан фильм о последствиях терроризма.ВЭшполдинском сельском клубе для молодёжи прошла профилактическая беседа «Молодёжь против экстремизма». Среди населения проведена разъяснительная работа о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия». При проведении мероприятий среди молодежи и подростков распространены агитационные материалы по пропаганде «телефонов доверия».
Всемирный день без табака (WorldNoTobaccoDay) – это международная акция по борьбе с курением, которая ежегодно проводится во всем мире 31 мая..В клубно-досуговых учреждениях Сернурского района прошли мероприятия, посвящённые Всемирному дню без табака. Работники Казанского культурно-досугового центрапровели час здоровья «В здоровом теле – здоровый дух».ВЧендемеровскокультурно-досуговом центрепроведена тематическая программа «Табачные истории». В Кукнурскомкультурно-досуговом центребыла проведена беседа «Курение - добровольное безумие».Марисолинскийкультурно-досуговыйцентр провели акцию «Табакокурению скажем: «НЕТ!».
Особое внимание уделяется работе с несовершеннолетними, находящихся в социально - опасном положении, трудной жизненной ситуации, активное вовлечение этой категории несовершеннолетних в творческую деятельность, воспитание правовой культуры и гражданской ответственности, формирование у детей и подростков навыков здорового образа жизни. Каждое клубное учреждение имеет отдельный план работы по профилактике СПИДа, профилактике пьянства и алкоголизма, противодействия злоупотреблению курением и наркотическими средствами, пропаганде здорового образа жизни, разрабатывается  план работы с детьми и подростками в каникулярное время.
Информация о проведении мероприятий по всем направлениям размещена на страницах сообществ культурно досуговых учреждений Сернурского района и на сайте МБУК «Сернурская ЦКС».
Сотрудники библиотек района привлекают своих посетителей к чтению, полезному проведению досуга путем привлечения в библиотечные любительские объединения, организуя интересные мастер-классы и экскурсии, проводя мероприятия к различным календарным датам и событиям, тем самым проводя профилактическую работу среди несовершеннолетних по недопущению роста преступности. 
В 8 сельских библиотеках и детском отделе ЦБ работают кружки и клубные формирования краеведческого, экологического, литературного и эстетического направлений. Успешно работают детские клубы по интересам: краеведческий - в Чендемеровской  библиотеке, литературные - при детском отделе ЦБ. 
Библиотеки ЦБС проводят информационную антинаркотическую работу, участвуя в акциях, которые часто проводятся совместно с клубными учреждениями. 
В марте проходил 1 этап акции «Сообщи, где торгуют смертью». В акции приняли участие ЦБ и 15 библиотек-отделений Сернурской ЦБС. В рамках акции жителям Сернурского района были розданы информационные буклеты и листовки, всего 257.
В рамках Месячника антинаркотической направленности в библиотеках Сернурской ЦБС была объявлена акция-предупреждение «Дорога, ведущая вниз». В рамках акции проводились различные мероприятия.
В Калеевской, Большеключевской, Марисолинской, Мустаевской, Нижнекугенерской библиотеках прошли мероприятия, посвященные Всемирному дню без табака: уличные акции с раздачей информационной печатной продукции (Калеево, Марисола, Нижний Кугенер); в Больших Ключах была организована деловая игра «Курить – здоровью вредить», в Мустаево - час полезной информации «Сигарету прочь бросай, день со здоровья начинай!» с просмотром видеоролика о вреде электронных сигарет.
	Во Всемирный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом юношеская кафедра ЦБ для жителей и гостей Сернура организовала акцию, в рамках которой в библиотеке и на улицах поселка раздавался агитационный материал о вреде наркотиков. Посетители библиотеки могли ознакомиться с литературой по теме, представленной на книжной выставке «Мы за здоровое поколение». Большеключевская библиотека совместно с клубным учреждением провела шок-урок «Дорога в никуда»; Калеевскаябиблиотека и клуб провели антинаркотическую акцию «Мы против наркотиков». С подростками говорили о действии наркотиков и спайса на организм человека, о том, что не стоит поддаваться соблазнам, о необходимости учиться противостоять людям, которые предлагают что-либо попробовать. Большесердежская библиотека с подростками провела беседу «Мы против наркотиков», в ходе которой обсуждали проблемы наркомании среди молодежи и пути предотвращения распространения вредных веществ. Каждому участнику мероприятия вручили буклет.
	Всего в мероприятиях приняли участие более 90 человек.
Рассмотрев и обсудив информациюи.о. руководителя отдела культуры администрации Сернурского муниципального района Созоновой Н.В.Центр профилактики решил:
1. Информации докладчика принять к сведению;
2. Учреждениям культуры района:
- усилить контроль за учащимися, состоящих на всех видах профилактического учёта, более активно  проводить в библиотеках  групповые и индивидуальные собеседования, различные диагностики по выявлению проблем для предупреждения правонарушений;
- активизировать работу по привлечению молодежи от 14 до 25 лет  к участию в мероприятиях по «Пушкинской карте».

2. Информация по итогам работы за 9 месяцев 2022 года по исполнительным производствам о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей, находящихся на исполнении в Сернурском РОСП

(Малинина Л.С.)

По данному вопросу заслушали информацию судебного пристава Малининой Л.С.В своем выступлении она отметила, что Сернурское районное отделение службы судебных приставов  за 9 месяцев 2022 года в отделении с учетом остатка на начало отчетного периода находилось на исполнении 131 исполнительное производство о взыскании денежных средств на содержание несовершеннолетних детей.
За отчетный период  возбуждено 56 исполнительных производств о взыскании алиментов
По итогам работы за 9 месяцев 2022 года окончено и прекращено 56 исполнительных производств.
Из них, окончено с направлением копии исполнительного документа для удержания из заработной платы 38 исполнительных производств, в связи с объявлением розыска 9 исполнительных производств, 9 исполнительных производств окончено в связи с отзывом исполнительного документа взыскателем.
По итогам работы за отчетный период 2022 года остаток составляет 75 исполнительных производств.
За отчетный период 2022 года в отношении 13 должников по алиментам применены меры административного характера. Основная причина – это несвоевременное предоставление должником информации о смене места работы, а также невыполнение в срок законных требований судебного пристава-исполнителя.
       По привлечению лиц, злостно уклоняющихся от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей, к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 УК РФ по итогам 9 месяцев возбуждено 8 уголовных дел данной категории, которые направлены в суд с обвинительным актом. 
В результате применения к должнику мер принудительного исполнения
и совершения исполнительных действий сумма взысканной задолженности
по алиментам составила 1 178 тыс. руб.,
По 9 уголовным делам оконченным в 2022 году вынесены представления председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.
Рассмотрев и обсудив информациюсудебного пристава Малининой Л.С.Центр профилактики решил:
1. Информацию докладчика принять к сведению;
2. Центру занятости населения Сернурского районаорганизовать содействие в трудоустройстве должников по алиментным обязательствам, привлеченных к административной ответственности..
3. Администрациям городского и сельских поселений района взаимодействовать сСернурским РОСП в части профилактической  работы с должниками.
4. МО МВД «Сернурский» оказывать содействие по розыску должников-алиментщиков.



Председатель Центра                                                                              ЯмбулатоваА.В.
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