Сельское хозяйство

Оршанский муниципальный район

за 9 месяцев 2023 г. 

Сельское хозяйство является одним из важнейших секторов экономики муниципального образования «Оршанский муниципальный район». Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития агропромышленного комплекса основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

9 сельскохозяйственных предприятий:

ООО «Оршанский сельхозпром»,

СПК Колхоз «Родина»,

ООО СХП «Урожай»,

ООО «Оршанский агрохолдинг «Лен»,

ЗАО ПЗ «Шойбулакский»,

ООО «Птицефабрика Акашевская»,

        ООО СХП «Русское поле» - хоз. деятельность не ведет,

        ООО «Агрофирма «Эрвий» - хоз. деятельность не ведет,

        ООО «Агрохолдинг «Лен» - хоз. деятельность не ведет.
11 крестьянских (фермерских) хозяйств:

КФХ Якаев Р.В.,

КФХ Козлов А.Н.,

КФХ Жирнов Е.И.,

КФХ Камаев В.В.,

КФХ Камаев А.В.,

КФХ Козлов Д.В.,
       ИП Столбов А.В.,

       КФХ Чижов Ю.А. (пчеловодство),

       ИП Семенов А.Г.(пчеловодство),
       КФХ Тимаков Ю.Н.,- хоз. деятельность не ведет.
За 9 месяцев 2023 года объем производства основных продуктов сельского хозяйства в действующих ценах во всех категориях хозяйств составил 2620,69 млн. руб., или 99,1 % к аналогичному периоду 2022 г, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 2166,68 млн. руб. – 100,9 % к аналогичному периоду 2022 года. 
Животноводство
На 1 октября 2023 года в сельскохозяйственных предприятиях поголовье крупного рогатого скота составило 1652 головы – что составляет 93% к аналогичному периоду прошлого года (уменьшение на 124 головы). Из них численность коров составила 863 головы – что составляет 93,4% к уровню прошлого года (уменьшение на 61 голову). В СПК колхоз «Родина» - 238 голов (- 34 головы), ООО «Оршанский сельхозпром» - 652 головы (-27 голов).
Поголовье крупного рогатого скота в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 211 голов: КФХ Камаев А.В. – 93 головы, КФХ Козлов Д.В. – 118 голов.
Поголовье коров в крестьянских фермерских хозяйствах составляет 85 голов - КФХ Камаев А.В. – 34 головы, КФХ Козлов Д.В. – 51 голова.
За 9 месяцев 2022 года в сельхозпредприятиях Оршанского района произведено молока — 4295,8  тонн, или 97,1 % к уровню прошлого года. Уменьшение производства молока по сравнению с прошлым годом на 127,1 тонны.
Производство молока у КФХ Камаев А.В. за 9 месяцев составило 95 тонн.

Средний удой молока на 1 корову в сельскохозяйственных организациях за 9 месяцев 2023 года уменьшился на 6 кг. и составил 4780 кг, это 100 % к уровню 2022 года.
Произведено (реализовано) скота и птицы на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях – 15172,5 тонн, или 91,8%, уменьшение на 1348,2 тонн к аналогичному периоду 2022 года. 
Среднесуточный привес на откорме КРС в среднем по сельскохозяйственным предприятиям составил 587 грамм, это на 15 грамм больше аналогичного периода 2022 г. На откорме свиней среднесуточный привес составил – 738 грамм у ЗАО ПЗ «Шойбулакский».
Численность свиней на 1 октября 2022 года в сельскохозяйственных организациях составляет  48488 голов – это поголовье в ЗАО ПЗ «Шойбулакский», увеличение поголовья с уровнем прошлого года на 1885 голов — 104%. 
На 1 октября 2023 года в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у ИП насчитывается 135 пчелосемей. У КФХ Чижова Ю.А. – 35 пчелосемей, у ИП Семенова А.Г. – 100 пчелосемей.
Растениеводство

Уборочная площадь зерновых и зернобобовых культур во всех сельскохозяйственных организациях в 2023 году составила 13785 га.

По оперативной информации валовой сбор урожая в весе после доработки составил 42379,4 тонны, урожайность составила 30,7 ц/га. Из сельскохозяйственных предприятий наибольшую урожайность получили: ЗАО ПЗ «Шойбулакский» - 35,4 ц/га. ООО «Оршанский сельхозпром» - 15 ц/га, СПК Колхоз «Родина» - 23,4 ц/га,  ИП Столбов А.В. – 29 ц/га, КФХ Козлов Д.В. – 23,9 ц/га, КФХ Камаев А.В. – 15,8 ц/га, КФХ Козлов А.Н. – 15,4 ц/га.

Заложено семян яровых зерновых культур сельхозпредприятиями под урожай 2024 г.- 776 тонн.
Посеяно озимых культур под урожай 2024 года на площади 8113 га. 
Заготовлено сена – 1315 тонн, сенажа – 11593 тонны, силоса – 2794 тонн.
Вспахано зяби под урожай будущего года 5698 га.
Правительством РФ, Правительством РМЭ за 9 месяцев 2023 г. выплачено средств на поддержку сельхозтоваропроизводителей – 16626,1 тыс. руб.
