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19 июня 2023 г.

Более 4,5 тысяч медиков Марий Эл получают досрочную пенсию 

18 июля свой профессиональный праздник отметили медицинские работники. Они относятся к категории граждан, для которых предусмотрен досрочный выход на пенсию. В Марий Эл пенсия назначена 4524 медикам, 2434 из которых продолжают работать.
Медицинские работники получают право выйти на пенсию не по достижении возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет (специального стажа). Минимальный стаж для назначения пенсии в зависимости от конкретной профессии составляет от 25 до 30 лет. Пенсия назначается через пять лет после выработки стажа.
Например, для выхода на досрочную пенсию сельским медицинским работникам потребуется 25 лет выслуги в учреждениях здравоохранения независимо от возраста и пола. Если сельский врач выработает необходимый стаж в июле 2023 года, пенсия ему будет назначена в соответствии с общеустановленным переходным периодом по повышению пенсионного возраста, то есть через 5 лет в июле 2028-го.
В Марий Эл средний размер пенсии медицинских работников, которые прекратили трудиться, составляет 18 264 рубля.  Пенсия назначается со дня обращения за ней с заявлением и всеми необходимыми документами (но не ранее, чем со дня возникновения права на пенсию).
Для оценки пенсионных прав медицинским работникам рекомендуется обратиться в Отделение СФР по Республике Марий Эл за 2 года до предполагаемого срока выхода на пенсию. Специалисты Отделения проведут заблаговременную работу и помогут в истребовании необходимых документов.
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