Итоги социально-экономического развития
 Оршанского муниципального района Республики Марий Эл 

за 9 месяцев 2022 года 

Общая площадь района составляет 896,49 км2. Численность населения района (на 1 января 2022 года) – 12 544 человек, в том числе в районном центре пгт. Оршанка проживает 5 560 человек. Плотность населения (на 1 января 2022 года) – 13,99 чел. на 1 км2.

 Ведущими отраслями в районе являются четыре основные отрасли: промышленность, сельское хозяйство, торговля и строительство.

Промышленность

За 9 месяцев 2022 г. всеми организациями Оршанского муниципального района отгружено продукции промышленных производств на сумму 1758,7 млн. рублей. Индекс промышленного производства составил 75,3 % .

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является одним из важнейших секторов экономики Оршанского муниципального района. Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство мясомолочного направления и растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур.

Для развития агропромышленного комплекса основными являются мероприятия, направленные на увеличение производства продукции, повышение эффективности управления, создания дополнительных рабочих мест, увеличения поступления налогов в бюджет и отчислений в государственные внебюджетные фонды.
Сельскохозяйственным производством в районе занимаются:

· 7 сельскохозяйственных предприятий;

· 9 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Объем продукции сельского хозяйства всех категорий в январе-сентябре 2022 г. в действующих ценах составил 2758,8 млн. руб. Индекс производства продукции сельского хозяйства в январе-сентябре 2022 г. составил 109,2 % к аналогичному периоду 2021 г. В том числе в сельскохозяйственных предприятиях 2 277,24 млн. руб. – 111,2 % к аналогичному периоду 2021 года. 

Строительство

В январе-сентябре 2022 года объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 32,2 млн. руб.

В январе-сентябре 2022 года на территории Оршанского муниципального района индивидуальными застройщиками построено жилых домов общей площадью 4,572 тыс. кв. метров, что на 107,9 % больше уровня января- сентября 2021 г.

Торговля и платные услуги

Торговля – одна из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. При ее непосредственном участии осуществляется сбалансирование товарного предложения и покупательского спроса. Являясь источником поступления денежных средств, торговля формирует основы финансовой стабильности.

Оборот розничной торговли Оршанского муниципального района в январе - сентябре 2022 г. составил 365,3 млн. рублей, или на 6,4 % меньше уровня января-сентября 2021 года. 

Оборот общественного питания муниципального района в январе-сентябре 2022 г. составил 4,7 млн. рублей, или 57,1 % к аналогичному периоду 2021 года.
Демография организаций

По данным автоматизированной системы генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН) на 01 октября 2022 года на территории Оршанского муниципального района зарегистрировано 159 организаций.

Заработная плата, занятость и безработица

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников Оршанского муниципального района, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, за январь-август 202 г. составила 37 503,2 рубля (в среднем по республике за 8 месяцев 2022 г. – 40 498,0 рублей) и увеличилась по сравнению с январем-августом 2021 г. на 103,9 %. 

За январь-август 2022 г. среднесписочная численность работников организаций Оршанского муниципального района, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность которых превышает 15 человек, составила 1980 человек и снизилась по сравнению с уровнем 2021 г. на 4,5 %.
На конец сентября 2021 г. уровень официальной безработицы по Оршанскому муниципальному району составил 0,7 % (по республике – 0,61 %). 

При содействии центра занятости в сентябре 2021 г. трудоустроено 26 человек, из них безработных 24.

Демография населения

В январе – сентябре 2022 года демографическая ситуация в Оршанском муниципальном районе характеризовалась повышением смертности и снижением рождаемости населения.

За январь-август 2022 года в целом по району зарегистрировано рождение 62 малышей. Умерло 127 человек. Число умерших превысило число родившихся на 65 человек.

За январь – август 2022 года на территорию Оршанского муниципального района прибыло 168 человек, 262 выбыло. Миграционная убыль составила 94 человек.

