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В 2024 году Отделение СФР по Республике Марий Эл обеспечило более 600 жителей региона техническими средствами реабилитации
С начала 2024 года Отделение СФР по Республике Марий Эл обеспечило техническими средствами реабилитации (ТСР) 685 жителей региона, которые получили более 1000 изделий. Наиболее востребованными оказались подгузники и абсорбирующее белье.
Какие именно ТСР могут получить граждане с инвалидностью, указано в их индивидуальной программой реабилитации. Это могут быть приспособления для людей с нарушением слуха или зрения, ортопедическая обувь, протезы, специальные средства для самообслуживания или ухода, кресла-коляски, трости и др. Список ТСР насчитывает около 300 наименований и регулярно расширяется. 
Люди с инвалидностью могут выбирать, как именно получать технические средства реабилитации и протезно-ортопедические изделия. Чтобы получить ТСР в натуральной форме, нужно подать заявление в Социальный фонд России. Также можно приобрести ТСР самостоятельно, после чего ОСФР выплатит компенсацию. Кроме того, жители региона могут воспользоваться электронным сертификатом, чтобы приобрести необходимые ТСР.
В первые три месяца текущего года 434 жителя Марий Эл получили технические средства в натуральной форме. С использованием электронного сертификата ТСР получили 142 жителя региона. 109 человек приобрели технические средства за счет собственных средств с последующей компенсацией расходов.
Подать заявление на обеспечение ТСР можно онлайн на портале госуслуг, в клиентских службах СФР и в МФЦ.
Если у вас остались вопросы, звоните в контакт-центр: 8-800-200-11-70 (звонок бесплатный). Звонки принимаются по будним дням с 8 до 17 часов.
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