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Фитоэкспертиза семян является основным ориентиром выбора препарата 

для предпосевной обработки посевного материала.
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Семена являются экологической нишей многих возбудителей болезней, которые способны легко проникать к питательным веществам и в зародыш семени, поэтому семена должны соответствовать не только определенным посевным качествам, но и быть в хорошем фитосанитарном состоянии. 
В настоящее время специалисты филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Марий Эл во всех районных отделах начинают проверку семенного материала на определение зараженности болезнями. При проведении этого анализа специалисты устанавливают видовой состав возбудителей и степень зараженности. На все проверенные партии семян выдаются заключения об их фитопатологическом состоянии с рекомендациями. Этого достаточно для принятия решения о целесообразности проведения предпосевной обработки семян и грамотном подборе протравителя необходимого спектра действия. 
Поэтому подготовка семян к посеву начинается с обязательного проведения фитопатологического анализа семян. Нужно помнить, что посев инфицированными семенами приводит к передаче болезней на вегетирующие растения и тем самым создает очаги инфекции в поле. Семенная инфекция способствует проявлению таких болезней как гельминтоспориоз, фузариоз, аскохитоз, бактериоз, плесени, головневые заболевания и другие. Необходимо отметить, что больше всего по репродукционному составу заражены семена массовых репродукций. 
В последние годы проявление болезней отмечается на ранних фазах развития сельскохозяйственных культур, протравливание предупреждает и сдерживает распространение большинства заболеваний в период начального их роста, а при добавлении  инсектицидных протравителей позволяет сдерживать вредоносность вредителей в критической фазе растений. 

Современный ассортимент протравителей представлен в основном системными и смесевыми фунгицидами, обладающими широким спектром фунгицидного действия и высокой биологической активностью. Выбор правильного протравителя — это возможность не допустить развития болезни в поле и получить хорошие здоровые всходы.
Чтобы обеспечить хорошее качество протравливания, необходимо чтобы посевной материал имел сортовую чистоту не ниже 98,8%, всхожесть – 95%, минимум посторонних примесей. Чем лучше очищен посевной материал, тем выше объемная масса зерен и протравитель более равномерно попадает на зерно. 

Рекомендуем протравливать только качественный посевной материал, который отвечает требованиям ГОСТ. Для защиты семенного материала от комплекса болезней  используйте препараты, внесенные в Госкаталог пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации в 2023 году.
С учетом высокой инфекционной нагрузки в 2023 году фитоэкспертиза семян должна быть обязательным приемом, ее результаты позволят контролировать фитосанитарное состояние семенного фонда и квалифицированно решать вопросы защиты.

По вопросам проведения фитопатологического анализа обращайтесь в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Марий Эл по телефонам (8362) 46-35-92, а также во все районные отделы филиала. 
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