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26 октября 2023 г.
Отделение СФР по Республике Марий Эл дополнило лицевые счета более 1000 жителям региона 
На индивидуальном лицевом счете (ИЛС) в системе обязательного пенсионного страхования отражается информация обо всех периодах трудовой деятельности каждого человека. С начала года ОСФР по Республике Марий Эл дополнило лицевые счета более 1000 жителям региона.
От полноты и достоверности сведений, отраженных на индивидуальном лицевом счете, зависит размер будущей пенсии. Дополнить сведения можно данными о стаже, заработке или о нестраховых периодах, к которым относятся служба в армии, уход за ребенком до 1,5 лет, уход за престарелым, время проживания с супругом-военнослужащим в местностях, где нет возможности трудоустройства.
Самостоятельно проверить, какие сведения учтены для установления будущей пенсии, можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счета в электронном виде на портале Госуслуг или лично в клиентской службе СФР, а также в МФЦ.

Если на лицевом счете не хватает каких-то данных, то их необходимо дополнить, обратившись в региональное отделение СФР с заявлением о корректировке ИЛС. Подать его можно на портале Госуслуг в разделе «Пособия. Пенсия» или лично на приеме в клиентской службе. С заявлением необходимо представить документы, подтверждающие основания для корректировки индивидуального лицевого счета. Например, свидетельство о рождении ребенка для внесения сведений о периоде ухода.
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