Отчет

главы администрации 

Юринского муниципального района Шиховой М.Е.

  «Об итогах социально- экономического развития муниципального района за 2023 год и задачах на 2024 год»
Добрый день, уважаемая Ирина Витальевна, депутаты Районного Собрания, жители Юринского района.

         Вначале своего выступления я хочу обратиться ко всем присутствующим в этом зале с просьбой, почтить память жертв теракта в «Крокус Сити Холле»  минутой молчания!  

     Традиционно в начале года мы подводим итоги работы прошедшего года. Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями района. Прямое взаимодействие населения с органами власти позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории. Ежегодные отчеты о деятельности позволяют нам с Вами провести оценку достигнутого и наметить перспективы дальнейшего развития района. 
     В 2023 году продолжалась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в Республике Марий Эл. Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся акции взаимной поддержки. С момента начала специальной военной операции жителями Юринского района было собрано и отправлено более 10 тонн гуманитарного груза. В поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции организациями и неравнодушными жителями района в 2023 году были собраны денежные средства в размере более 200,0 тыс. рублей. На данные средства были приобретены: материал для плетения маскировочных сетей, перчатки, термобелье, лекарственные препараты, предметы личной гигиены, материалы для изготовления окопных свечей и сухих душей и многое другое. Учащимися образовательных учреждений Юринского района были написаны письма, нарисованы рисунки, которые были переданы нашим бойцам. За счет средств местного бюджета закуплены подарки для семей военнослужащих (110 семей).    В 2023 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан: освобождение от родительской платы в детских садах, бесплатное питание детей, посещающих школы (5-11 классы), направление во внеочередном порядке детей в муниципальные образовательные организации, реализующие программы дошкольного образования. 
            В Юринском муниципальном районе родители, жены и дети участников СВО имеют возможность получить правовые консультации, психолого-педагогическое сопровождение, помощь в решении бытовых проблем и вопросов. Большую работу в этом направлении проводят специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения в Юринском районе. В 2023 году в ГКУ РМЭ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению в Юринском районе Республики Марий Эл» обратились семьи участников СВО, которым были назначены меры соцподдержки:
- компенсация жилищно-коммунальных услуг – 13 семей;

- ежегодная денежная выплата на приобретение топлива (12000 руб.) – 22 семьи.

       Пятьдесят три ребенка мобилизованных получили сладкие новогодние подарки к празднику, за 2023 год 10 детей из семей участников СВО прошли оздоровление в социально реабилитационном центре «Журавушка».
      Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогут в достижении целей СВО.
Бюджет
        Основа стабильной работы муниципального района — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района. 

По состоянию на 01.01.2024г общая сумма доходов, поступивших в консолидированный бюджет Юринского муниципального района, составила 430764,8 тыс. рублей, в том числе в бюджет муниципального района 403233,6 тыс. рублей, в бюджеты поселений  43612,9 тыс. рублей.

В консолидированный бюджет Юринского муниципального района  поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 78825,3 тыс. рублей,  что составляет 107,7 процентов от годового назначения.

Расходы консолидированного бюджета Юринского муниципального района на 01.01.2024г. исполнены в сумме 441642,9 тыс. рублей, что соответствует 96,4% отчетного периода или 98,7 процентов годового плана.

Расходы бюджета Юринского муниципального района исполнены в сумме 401034,0  тыс. рублей или  100,0 процентов плана отчетного периода или 99,4% к годовому плану.

Исполнение по расходам бюджетов поселений составило 40608,8 тыс. рублей, что составляет 100% отчетного периода или 92,5% плана года.

По состоянию на 01 января  2024 года  на содержание учреждений социальной сферы направлено 260643,3тыс. рублей, что составляет 100% отчетного периода. Удельный вес в общей сумме расходов составляет 61,3 %.

 За аналогичный период прошлого года данный показатель составил   231970,3  тыс. рублей, что на 28673,0 тыс. рублей меньше по сравнению с отчетным периодом 2023 года.

Просроченная кредиторская  задолженность по состоянию на 1 января 2024 года по муниципальным бюджетным учреждениям и органам местного самоуправления отсутствует. Задолженность по начислениям на выплаты по оплате труда и страховым взносам во внебюджетные фонды  также отсутствует.

        Консолидированный бюджет муниципального района на 1 января 2024 года исполнен с профицитом в сумме 5203,5 тыс. рублей в связи с  превышением  доходов над расходами и изменении остатков на счетах сложившихся на 01.01.2024г.

Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2024 года  отсутствует.

Экономика и промышленность
Все мы понимаем, что главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Численность населения на начало 2023 года составляет 7642 человек. 49% – люди трудоспособного возраста. 

Занятость населения

С учетом нестабильной экономической ситуации предприятиям и организациям всех форм собственности удалось увеличить среднемесячную заработную плату, которая составила за январь – декабрь 2023 г. 39854,5 рублей, что составляет 111,2% от значения 2022 года. Среднесписочная численность работников организаций – 901 человек.

Промышленность

Говоря об экономике, важнейшим показателем является оборот организаций. В 2023 году он составил 441,9 млн. руб., или 70,8% от значения оборота 2022 года. Благодаря стабильной работе в промышленности, сельском хозяйстве, сфере туризма и торговли, отгрузка товаров по крупным и средним предприятиям составила 167,3 млн. руб.

Анализируя доходы бюджета района, не стоит забывать, что предприятия работают не только для того, чтобы платить налоги. Прежде всего, жителям нужны их продукция и услуги.
Потребительский рынок

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей благополучие жителей. Услуги розничной торговли в Юринском районе оказывают 72 объекта торговли. По итогам 2023 года оборот розничной торговли составил 299,3 млн. руб. – рост на 29%. В прошедшем году открылось 3 новых предприятий торговли. Осуществляют свою деятельность 5 объектов общественного питания, что, кстати, необходимо для развития туризма. 

Жилищно-коммунальное хозяйство
      Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, чтобы дома было тепло и сухо. А дети играли на дворовых и спортивных площадках. В данном направлении у нас еще много работы, и надо признать - мы в долгу перед жителями в вопросах качественного обеспечения электроэнергией, водоснабжением и водоотведением. 
      Администрация района уделяет самое пристальное внимание работе управляющей компании и программам по ремонту жилого фонда, обустройству дворовых территорий.

Теплоснабжение
        Существенный износ сетей теплоснабжения и водоснабжения, является одной из основных проблем, качественного оказания услуг для нашего населения. При подготовке объектов теплоснабжения к текущему отопительному периоду был выполнен капитальный ремонт 5 котлов агрегатов, подготовлены 3,025 км тепловых сетей.  

Энергоснабжение

         В 2023 году бригадами Юринского РЭС отремонтировано 1,32 км ЛЭП. Произведен капитальный ремонт 14 трансформаторных подстанций. Работы по расчистке просек высоковольтных линий проведены на площади 14,99 га.

На 2024 год запланирован:

-капитальный ремонт 1,54 км ЛЭП. 

-капитальный ремонт 12 трансформаторных подстанций;

-работы по расчистке просек высоковольтных линий планируются на площади 12,56 га.

Водоснабжение

        В 2022 году началась работа по реконструкции водопровода с водозабором в п. Юркино с целью обеспечения качественной питьевой водой населения, учреждений и организаций и замены аварийных участков магистрали централизованного хозяйственно-питьевого водопровода п. Юркино. Строительная компания «Техстрой» (г. Москва) не надлежащим образом исполняла условия контракта в связи с чем, в сентябре 2023 году контракт с ними был расторгнут. В декабре 2023 года был определен новый подрядчик – ООО «Бурводстрой». В настоящее время работы на объекте ведутся согласно графика. Реконструкция водопровода с водозабором осуществляется в рамках федерального проекта «Чистая вода». Финансирование проекта «Чистая вода» осуществляется из федерального, республиканского и муниципального бюджетов, в общем объёме 25951,0 тыс. руб. 
       Остается острой проблемой водоснабжение и водоотведение пгт. Юрино и д. Быковка. За 2023 год на системах водоснабжения и водоотведения было зафиксировано 62 аварии, объём средств на устранение аварий составил 327,0 тыс.рублей. Также для устранения аварийной ситуации, замены водонапорной башни в д.Быковка, в 2023 году из резервного фонда Главы Республики Марий Эл было выделено 7100,0 тыс.рублей. 
       Наш район включен в республиканскую программу «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры на 2023-2027 гг.» по реконструкции водопровода с водозабором в пгт.Юрино и д.Быковка стоимостью проекта 89390,0 тыс. рублей.

ТКО

        Насущной проблемой жителей нашего района не редко становится сбор и утилизация коммунальных отходов. Ситуация стабилизировалась благодаря работе ООО «Благоустройство». Дополнительно в 2023 году в 8 населенных пунктах Юринского района были организованы контейнерные площадки, где региональный оператор теперь также оказывает свои услуги.  

В 2023 году в пгт.Юрино был реализован проект местных инициатив «Обустройство площадок ТКО». Обустроено 10 площадок ТКО, каждая площадка  имеет по 2 контейнера. 

         Вместе с тем, по-прежнему остается проблемой несанкционированные свалки на территории поселений. На их ликвидацию направлено более 530,0 тыс.  рублей. Считаю, вопрос крайне важным и ставлю задачу главам администраций поселений предупреждать появление несанкционированных свалок и своевременно их ликвидировать.
Городская среда

В 2023 году, в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», по программе «Формирование комфортной городской среды», в поселке Юрино  проведены   работы на стадионе. 

На проект «Ограждение стадиона в пгт. Юрино Юринского района Республики Марий Эл» выделено 1335,9, в том числе доля  местного бюджета составила  66,8 тыс. руб. За счет того, что при проведении аукциона мы получили экономию, нам удалось выполнить дополнительные работы по благоустройству – установить скамейки, урны, сделать брусчатку, установить флагштоки.

Работы выполнены и оплачены в срок.

 В 2024 году планируется реализовать проект  «Благоустройство кладбища в пгт. Юрино Юринского района Республики Марий Эл»  на сумму 1 млн. 290,1 тыс. руб. Доля местного бюджета составит 64,5 тысяч  рублей. Планируется выполнить следующие работы:   частичное ограждение, тротуар на входной группе, установка лавочек и туалета.

Безопасные и качественные дороги

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. Из года в год увеличивается финансирование на ремонт дорог, за что отдельная благодарность Главе и Правительству Республики Марий Эл.

В 2022 году отремонтировано 60 км трассы Озерки-Йошкар-Ола, в 2023 году ремонт на этом участке протяженностью в 21 км был продолжен. 

В 2023 году в пгт. Юрино был отремонтирован участок автомобильной дороги по ул.Карла Маркса стоимостью 10,0 млн. рублей,  ремонт переулка Больничный около 2, 9 млн.рублей.
В остальных поселениях были проведены работы по улучшению грунтового покрытия с подсыпкой песчаного грунта, щебня и шлака на сумму 636,3 тыс.рублей. 

    Остро стоит проблема ремонта моста на улице Советской пгт. Юрино, который был построен в середине XIX века. В 2023 году была разработана проектно-сметная документация по объекту "Капитальный ремонт моста". 

На сегодняшний день заключено соглашение с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл о предоставлении субсидий на капитальный ремонт моста. Заключен муниципальный контракт с ООО ДСК «Гранит» на сумму 103 млн.рублей. Работы начнутся уже в ближайшее время.

Уровень зимнего содержания — одна из важнейших характеристик безопасности наших граждан. Необходимо усилить контроль за работой подрядчиков, качеством уборки дорог и придорожных территорий. 

 
Хотелось бы поблагодарить за неравнодушное отношение и высокий профессионализм работников Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл и ГКУ Республики Марий Эл «Марийскавтодора».

         Республиканские средства в размере 2,4 млн.рублей выделеные в 2024 году направлены на разработку ПСД на ул.Островская, ул.Пролетарскую пгт. Юрино.
Сельское хозяйство

В условиях импорта замещения важную роль для всех жителей страны стало играть сельское хозяйство. В Юринском районе ведут деятельность 4 крестьянских (фермерских) хозяйства и 3697 личных подсобных хозяйства. Поголовье крупного рогатого скота в районе на 01.01.2023 года составляет 272 головы, свиней 83, овцы и козы 456, кролики 200, пчелосемьи 72, птица 5095.

Объем производства основных продуктов сельского хозяйства за 
2023 г. составил 219,4 млн. рублей.

Социальная сфера

        В самом начале доклада звучала цифра социальной направленности бюджета, и это не случайно. Функционирование учреждений образования, культуры, спорта крайне важны для жителей района. 
Образование
        Прошедший год прошел под эгидой Года педагога и наставника. Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценивать ситуацию в мире.
    В течение 2023 года с целью повышения профессионального мастерства для педагогов были проведены следующие мероприятия:

· Впервые в 2023 году был проведен районный конкурс «Педагогический дуэт – 2023»,

· профессионального мастерства «Лучший педагогический работник Юринского района» Конкурс проводился по 3 номинациям: «Лучший педагог дополнительного образования», «Лучший педагог дошкольного образования», «Лучший педагог общеобразовательного учреждения». 

· Впервые был проведен муниципальный этап X республиканского этапа Республиканского фестиваля творчества коллективов образовательных организаций, студентов педагогических специальностей «Битва хоров», в котором приняли участие педагоги со школ Юринского района 8 коллективов. 

· Районный методический конкурс мастер-классов среди педагогов образовательных учреждений «Всё в этом мире создавали мастера!». 

В целях выявления инновационных методических разработок, способствующих повышению качества образовательного процесса и развития творческого потенциала педагогических работников, в период с 22 сентября  по 28 октября  2023 года проходил районный конкурс методических материалов «Методическая копилка», в котором приняли участие 14 педагогических работников Юринского района.

Победителем  «Учитель года - 2023» стала Дружинина Валентина Владимировна, учитель химии и биологии МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа». Также Валентина Владимировна стала победителем республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года –2023» и достойно представляла нашу Республику на заключительном этапе Всероссийского конкурса.

В 2023 году в рамках проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» во всех образовательных учреждениях района проведены мероприятия по улучшению материально-технической базы.
Особо хочется отметить МБОУ «Марьинская средняя общеобразовательная школа», в которой  проведен капитальный ремонт здания школы в рамках мероприятия по модернизации школьный систем образования, также полностью обновлена материально – техническая база школы, приобретены учебные пособия, получено оборудование; установлено новое ограждение школы, проведен ремонт асфальтового покрытия школьной территории, приобретена форма для юнармейского отряда, установлены камеры видеонаблюдения и видеодомофон, проведен ремонт школьного транспорта.
Летом 2023 года было организовано 5 лагерей с дневным пребыванием детей, финансируемых из средств республиканского, муниципального бюджетов и всего в них оздоровлено 152 ребенка, на общую сумму 262,4 тыс. руб. Малозатратные формы отдыха также были организованы во всех  школах района. Это экологические отряды, школьные лесничества, дворовые площадки, ремонтные бригады, работа на пришкольных участках, трудоустройство через ЦЗН. Всего малозатратными формами, совместно с учреждениями культуры охвачено 636 детей.
Бесплатным горячим питанием обеспечены все школьники Юринского района начальных классов (280 детей). В школах муниципального района обучающимся 5-11 классов, которые являются членами семей участников СВО, предоставляется бесплатный обед – льгота предоставлялась 5 обучающимся. Также дети участников СВО бесплатно посещают детские дошкольные учреждения района. В целом в 5-11 классах общеобразовательных учреждениях Юринского района горячим питанием охвачено 88% обучающихся. Детям из многодетных семей также предоставляется бесплатное питание в школах района (226 обучающихся). Дети с ОВЗ и инвалиды тоже получают бесплатное двухразовое питание, а в случае обучения на дому получают компенсационные выплаты.

Средняя заработная плата педагогических работников в 2023 году составила:

педагоги школ - 36256,71 руб.;

воспитатели детских садов - 30371,10 руб.,

педагоги дополнительного образования - 35635,19 руб.

       О планах на 2024 год:

-  в МБОУ «Васильевская средняя общеобразовательная школа» будет проведен капитальный ремонт помещений школы под размещение пищеблока. По итогам электронного аукциона заключен договор с ООО «Стройдомсад» на 1704,5 тыс.рублей. 

       В ежегодном послании Федеральному Собранию Президент РФ затронул очень важный вопрос – это ремонт дошкольных учреждений. Мы тут же включились в работу по составлению ПСД на ремонт детского сада «Теремок». Еще одна из острых проблем нашего образования – это ремонт МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им.С.А.Лосева». В настоящее время разработана ПСД на ремонт данной школы. К сожалению, МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им.С.А.Лосева» не вошла в программу по модернизации школ в 2024 году, но мы этот вопрос не закрываем, сейчас ведется работа по выделению средств из республиканского бюджета на ремонт крыши и спортивного зала школы, а также по включению МБОУ «Юринская средняя общеобразовательная школа им.С.А.Лосева» в программу по модернизации на 2025 год.
Здравоохранение

        Одним из самых важных направлений жизнедеятельности района является сфера здравоохранения. Наверное, в большей степени нарекания со стороны наших жителей адресовано качеству оказания медицинских услуг и условиям в медицинских учреждениях.

В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» в 2023 году  началось строительство поликлинического отделения Юринской районной больницы ГБУ РМЭ «Козьмодемьянская межрайонная больница. Стоимость работ составила 85млн. рублей. В начале этого года поликлиника начала функционировать. Еще раз хочется отметить, что всем желающим приехать к нам на работу предоставляется жильё, а с 01.04.2024 года по поручению Президента РФ Путина В.В. начала действовать доплата работникам медучреждений на селе  (50000 и 30000 рублей).
Культура и Туризм

Лев Николаевич Толстой писал: «Искусство есть одно из средств единения людей» и, несомненно, сфера культуры всегда в центре внимания района.
В 2023 году самодеятельные коллективы района приняли участие в  3 всероссийских, 3 межрегиональных, 8 республиканских фестивалях и конкурсах, получили более 20 дипломов  лауреатов различных степеней.

В рамках реализации государственной программы «Пушкинская карта» муниципальным бюджетным учреждением культуры «Районный социокультурный комплекс» реализовано 127 билетов.

 Историко-художественный музей в 2023 году вел планомерную работу, направленную на сохранение исторического и культурного наследия.   Всего в 2023 году организовано 15 выставок. Проведено 35 экскурсий. 18 предметов внесено в Государственный каталог музейного фонда Российской Федерации. Всего за год музей посетило 568 человек. 
В рамках национального проекта “Культура” по направлению реконструкция и капитальный ремонт региональных и муниципальных музеев капитально отремонтирован “Историко-художественный музей им. Г. П. Лосева” на общую сумму 9 592,7 млн.рублей. Благодаря ремонту здание приведено в нормативное состояние, а также введен в эксплуатацию 1 этаж музея, что значительно позволило расширить выставочное пространство. 

В рамках регионального проекта “Творческие люди” национального проекта “Культура” по итогам конкурса “Лучший работник сельского муниципального учреждения культуры” премии удостоена заведующая Марьинского сельского дома культуры Александрова Е.Н.

В 2023  году  реализован  федеральный проект «Культура малой Родины» по направлению  «Местный Дом культуры»: закуплено музыкальное и световое оборудование в сельские учреждения культуры на общую сумму 497,8 рублей. 
Культурно досуговые учреждения муниципального района являются центрами самодеятельного народного творчества. В учреждениях культуры ведут работу 55 клубных формирований, число участников составляет  739 человек, 3 коллектива имеют звание «Народный». 
За истекший год клубными учреждениями культуры было проведено 2072 культурно-массовых мероприятия различных форм, с охватом населения 83 572 человека.
Знаковыми событиями года стали мероприятия, приуроченные к  Году  педагога и наставника в России, цикл мероприятий, посвященных 1035-летию крещения Руси и 30 - марийской епархии, 21 октября 2023 года творческие коллективы района приняли участие в республиканском фестивале народного творчества “Марий Эл - место силы”. Традиционными мероприятиями в районе остаются: бал православной молодежи “Сретенский бал”,  межрегиональный фестиваль-конкурс народных игровых программ “Игровой переполох”, празднование Дня поселка и дней деревень Юринского района. 

  Одним из приоритетных направлений деятельности Юринского района    является туризм. С целью туристического сотрудничества заключено соглашение с турфирмой ООО «Водолет».  Особой популярностью пользуются интерактивные встречи на берегу р. Волга туристов, которые прибывают в пгт.Юрино на скоростном пассажирском судне «Валдай 45Р». В 2023 году их количество составило 2600 человек.

С 5 по 7 мая 2023 году  в пгт. Юрино  на территории глэмпинга «Бард Вилландж»  был организован авто-туристический фестиваль «Van life». Где гостям и любителям автотуризма были организованы обзорные экскурсии по п.Юрино, мастер–классы и праздничный концерт.

2 ноября 2023 года учреждения культуры  района представили выставку сувенирной продукции  на Этноэкологическом форуме ко Дню Республики Марий Эл.

Всего в 2023 году  отделом культуры, физкультуры и спорта администрации Юринского муниципального района были предоставлены услуги 5700 туристам.

Спорт
       Юринский район традиционно является одними самых спортивных районов республики. Спортивно -  массовые мероприятия в районе проводятся согласно календарному плану, которые выполняются в полном объеме.  В районе в секциях и группах физкультурно-оздоровительной направленности занимаются более 2000 человек.  Посещали занятия по физической культуре 712 обучающихся.

В течение года отдел культуры, физкультуры и спорта администрации Юринского муниципального района совместно с отделом образования и по делам молодежи администрации Юринского муниципального района, Центром по развитию физкультуры и спорта проводятся в среднем более 40 спортивных мероприятий, первенств и турниров.

На проведения спортивно-массовых мероприятий из бюджета района в 2023 году было выделено 78900 рублей.

Юринский муниципальный район ежегодно принимает участие в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых на территории района и Республики Марий Эл, таких как:

- Всероссийские соревнования по мини-футболу среди команд общеобразовательных организаций в рамках проекта «Мини-футбол - в школу»;

- Школьная Баскетбольная Лига "КЭС-БАСКЕТ" (муниципальный этап, декабрь 2023);

- предварительный этап Международного фестиваля «Локобол-РЖД»;
- Всероссийские соревнования по футболу «Кожаный мяч» (зональные, региональные игры);

- Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России»;

- всероссийский день бега «Кросс Нации».
Одной из главных направлений работы на 2023 год являлось проведение работы по приему норм комплекса ГТО. Всего за год проведено порядка 30 единых дней приема. Участие приняло 87 человек, из которых 49 – женщины. Золотой знак присвоен 12 участникам, серебряный знак – 41 участнику, бронзовый знак – 20 участникам.

2024 год будет насыщен мероприятиями, которые пройдут в рамках празднования 100-летия Юринского района и Года семьи в России. В 2024 году будет капитально отремонтирован 2 этаж Юркинского сельского дома культуры, а “Историко-художественный музей им.Г.П.Лосева” будет оснащен новым технологическим оборудованием.
Социальная защита населения

        Важной составляющей деятельности администрации Юринского района является обеспечение социальной защиты граждан. Мы продолжаем поддержку нашего населения различными формами социальных пособий и выплат. В 2023 году выплачено мер социальной поддержки, пособий и компенсаций на 43,0 млн. рублей. У нас 50 видов предоставляемых услуг. В 2023 году предоставлено 4783 услуг по назначению мер соцподдержки, пособий и компенсаций. 
        При ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Юринском районе» функционируют 3 отделения социального обслуживания на дому.

       За 2023 год обслужено 622 получателя социальных услуг из них: 1 житель блокадного Ленинграда, 3 вдовы, 5 тружеников тыла, 182 инвалида общего заболевания, 106 ветеранов труда, 325 пенсионеров по старости. Средняя нагрузка на одного социального работника за 2023 год составила 14 человек от общего числа обслуженных граждан. На бесплатном обслуживании находится 294 человека, из числа обслуживаемых граждан.


      В 5 сельских поселениях района работают 40 социальных работников, на обслуживании у них 437 получателей социальных услуг, в пгт. Юрино – 6 социальных работников, обслуживают 108 получателей социальных услуг.

На 31.12.2023 года на обслуживании находится 545 получателей социальных услуг.

          За 2023 год на обслуживание принято 103 человека, нуждающихся в оказании социальных услуг на дому и столько же разработано индивидуальных программ для предоставления социальных услуг. 

За 2023 год всего оказано услуг – 267772, из них:

социальных услуг в соответствии со степенью нуждаемости – 90492.
В ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Юринском районе» функционирует пункт проката технических средств реабилитации (ТСР).

В 2023 году в Республике Марий Эл продолжилась реализация программы «Неотложка» благотворительного фонда «Старость в радость». Речь идет об оказании благотворительной помощи наиболее социально уязвимой категории граждан – пожилым людям и инвалидам, находящимся в трудной жизненной ситуации. На средства, собранные фондом, в июне-июле 2023г. социальные работники и специалисты комплексного центра в Юринском районе передали 20 нуждающимся продуктовые наборы, 15 гражданам оказана помощь в виде дров. 

В декабре 2023года приняли участие в мероприятии «Дарим радость в Новый год!», организованном БФ «Старость в радость», для граждан пожилого возраста и инвалидов, находящихся на обслуживании на дому, вручено 539 новогодних подарков. 
В 2023 году ГБУ РМЭ «Комплексный центр социального обслуживания населения в Юринском районе» заняло 3 место среди подобных учреждений Республики Марий Эл, что является результатом эффективности деятельности комплексного центра.
Поддержка местных инициатив
        Отдельно хотелось бы поблагодарить депутатов, глав администраций поселений, коллективы администраций за эффективную обратную связь с жителями.  Чиновнику важно уметь слушать и слышать мнение граждан о реализации первоочередных проектов.
В рамках реализации проекта поддержки местных инициатив в пгт. Юрино были обустроены 10 контейнерных площадок для твердых коммунальных отходов, проектная стоимость которых составила 956 тыс. рублей. В 2023 году проведен конкурсный отбор народных проектов на 2024 год. Юринской городской администрацией представлен проект по ремонту уличного освещения по ул. Советская. Согласно проектной документации общая стоимость выбранного проекта оценивается в 1061,139 тыс. рублей.

На территории района функционируют 58 ТОСов. 
                                                    Дорогие земляки!

     Позади еще один год напряженной работы. Не всё, но многое нам удалось сделать в нем. Достигнутые районом успехи – это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. Хочу поблагодарить за поддержку Главу Республики Марий Эл Юрия Викторовича Зайцева, Правительство Республики Марий Эл, депутатов всех уровней за те меры поддержки, что направлены на развитие Юринского района. Выражаю свою признательность жителям района, всем своим коллегам, депутатам, руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям, главам поселений, общественным организациям за взаимодействие и сотрудничество.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

       Администрация района благодарит районное Собрание депутатов за плодотворную совместную работу в 2023 году и выражает уверенность в том, что задачи 2024 года нашими совместными усилиями будут успешно решены. 
Желаю всем здоровья, благополучия, удачи и стабильности!

Спасибо за внимание!

