ПРОТОКОЛ

заседания Центра профилактики правонарушений при
администрации Сернурского муниципального района
Сернур



от 22 декабря 2023 года   						                            № 5


ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Заместитель главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам,
 председатель Центра профилактики правонарушений,
А.В. Ямбулатова



	Участники:
	Зам председателя:
Андреев А.А.
члены Центра:
Федоров А.И.
Христофорова Т.А.
Карякина Л.В.
Макматов А.А.
Казанцева И.Л.
Лебедева Т.Л.
Таникеева В.Д.
Иванов А.И.
Гаврилова Л.Г.
Свинина Д.З.

секретарь Центра:
Ведерникова М.С.




1. О деятельности Сернурского районного отдела судебных приставов по организации работы взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних детей.
	
(Гаврилова Л.Г.)

По данному вопросу заслушали информацию заместителя начальника отделения – заместитель старшего судебного пристава Сернурского районного отделения судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов России по РМЭ Гаврилову Людмилу Геннадьевну. В своем выступлении она отметила, что Сернурское районное отделение службы судебных приставов  сообщает:
	 За 11 месяцев 2023 года в отделении с учетом остатка на начало отчетного периода находилось на исполнении 133 исполнительных производства о взыскании денежных средств на содержание несовершеннолетних детей.
За отчетный период  возбуждено 70 исполнительных производств о взыскании алиментных платежей.
По итогам работы за 11 месяцев 2023 года окончено и прекращено 87 исполнительных производств.
Из них, окончено с направлением копии исполнительного документа для удержания из заработной платы 49 исполнительных производств, 32 исполнительных производства окончено в связи с отзывом исполнительного документа взыскателем.
По итогам работы за 11 месяцев 2023 года остаток составляет 46 исполнительных производств.
За отчетный период 2023 года в отношении 12 должников по алиментным обязательствам применены меры административного характера. Основная причина – это несвоевременное предоставление должником информации о смене места работы, а также невыполнение в срок законных требований судебного пристава-исполнителя.
       По привлечению лиц, злостно уклоняющихся от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей, к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 157 УК РФ по итогам 11 месяцев возбуждено 13 уголовных дел данной категории, которые направлены в суд с обвинительным актом. 
В результате применения к должнику мер принудительного исполнения
и совершения исполнительных действий сумма взысканной задолженности
по алиментам составила 1 447 тыс. руб.,
По 11 уголовным делам оконченным в 2023 году вынесены представления председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.
Рассмотрев и обсудив информацию докладчика. Центр профилактики решил:
1. Информации докладчика принять к сведению;
2. Организовать содействие в трудоустройстве должников по алиментным обязательствам, привлеченных к административной ответственности в организации района ЦЗН Сернурского района.
3. 2.  Организовать взаимодействие сельских и городских поселений района с Сернурским РОСП в части профилактической  работы с должниками.
4. 3. МО МВД «Сернурский» оказывать содействие по розыску должников-алиментщиков.

2. Деятельность субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению семейного неблагополучия.

(Ямбулатова А.В.)

По данному вопросу заслушали информацию заместителю главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам, председатель Центра Ямбулатовой Алёне Витальевне. В своем выступлении она отметила, что Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района осуществляет свою деятельность в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
- Федеральным законом Российской Федерации от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», 
- Законом Республики Марий Эл от 9 ноября 2005 г. № 42-З «О профилактике безнадзорности и правонарушений в Республике Марий Эл»
-подпрограммой «Профилактика правонарушений и противодействие злоупотреблению наркотиками в Сернурском муниципальном районе на 2014-2025 годы» муниципальной программы «Устойчивое развитие территорий поселений и эффективная деятельность органов местного самоуправления в Сернурском муниципальном районе в современных условиях на 2014-2025 годы», утвержденной постановлением администрации 26 ноября 2013 года (изм. 13.10.2022);
- муниципальной программой «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодёжной политики на 2017-2025 годы», утвержденной постановлением администрации № 348 12 ноября 2018 (с изм. 08.11.2023)
- порядком межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности правонарушений  несовершеннолетних РМЭ по выявлению и организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и(или) семьями, находящимися в социально-опасном положении, утвержденным постановлением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Республики Марий Эл от 28 января 2019 года №1;
- ежегодного межведомственного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при администрации Сернурского муниципального района.
	В районе сложилась определенная система межведомственного взаимодействия и работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Основными формами работы являются: выявление неблагополучных семей, постановка их на профилактический учет, организация индивидуальной профилактической работы в соответствии с мероприятиями индивидуальной программы реабилитации и адаптации. 
Как правило, выявление семей происходит в процессе выполнения основных служебных обязанностей специалистами системы профилактики, а также заявлений и обращений граждан и должностных лиц, поступающих в Комиссию, рейдовых мероприятий.
Вся информация о вновь выявленных неблагополучных семьях, направляется в Комиссию в форме информаций, актов обследования жилищно-бытовых условий семьи, протоколов об административных правонарушениях, сообщений, заявлений граждан в устной и письменной форме.
За 2023 год в Комиссию поступило 26 сообщений о фактах нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних (2022 г. – 27).
В настоящее время на профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних состоит 35 семей, в которых воспитывается 75 несовершеннолетних. На все семьи, находящиеся в социально опасном положении, разработана индивидуальная программа реабилитации  и адаптации с учетом особенностей каждой семьи и индивидуальная программа оказания помощи. Программа реабилитации семьи содержит конкретные меры по решению кризисных ситуаций и адаптации несовершеннолетних и членов семей. Ежеквартально на заседаниях КДН рассматриваются вопросы реализации субъектами профилактики индивидуальной программы реабилитации  и адаптации.
Для осуществления индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и членами их семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в районе при Комплексном Центре социального обслуживания населения создан социально – реабилитационный консилиум, состоящий из числа квалифицированных специалистов, который решает вопросы по предоставлению семьям, различных социальных услуг и психологической помощи. При образовательных учреждениях района имеются ставки педагогов-психологов и социальных педагогов (28 единиц). В каждой школе функционирует Совет профилактики, который на начальном этапе неблагополучия в семье ведет социальную, педагогическую и психологическую коррекционную работу с семьей. Важную роль в выявлении и проведении индивидуальной профилактической работы также  играют медицинские работники фельдшерско-акушерских пунктов района и детского отделения Сернурской ЦРБ.
Для укрепления межведомственного взаимодействия, выработки новых подходов к решению проблем профилактики правонарушений, преступлений и безнадзорности среди несовершеннолетних в 2023 году вопросы профилактики рассматривались на заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних. В 2023 году проведено 12 заседаний комиссии (в 2022 году – 21), в том числе 1 выездное на территории сельских поселений с. Казанское. На заседаниях комиссии рассмотрено 18 общепрофилактических вопроса, по которым приняты постановления комиссии, в том числе:
- О состоянии детского дорожно-транспортного травматизма на территории Сернурского муниципального района за 2022 год, от 14.03.2023  № 41;
- Профилактика суициидального поведения в детской подростковой среде, от 14.03.2023 № 57,
- О взаимодействии органов и учреждений районной системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних по предупреждению жестокого обращения с детьми, семейного неблагополучия, от 20.06.2023  № 115,
- Об организации медицинского обеспечения детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, от 12.09.2023 № 142, 
- О работе образовательных учреждений района по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению попыток среди несовершеннолетних, от 12.09.2023 г №143
По всем вопросам межведомственного взаимодействия заслушана информация руководителей органов и учреждений системы профилактики района. 
За 2023 год к административной ответственности за ненадлежащее выполнение родительских обязанностей привлечено 142 человека по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ. Органами опеки и попечительства администрации Сернурского муниципального района 8 исковых заявления: 6- на лишение родительских прав, 2- на ограничение родительских прав. 7 исковых заявления судом удовлетворены.
На основе межведомственного взаимодействия решаются задачи ранней профилактики асоциальных явлений в подростковой среде, выявления несовершеннолетних, склонных к совершению противоправных деяний. С целью выявления семей и детей, находящихся в СОП, обследования условий жизни семей  и оказания им конкретной помощи проводятся межведомственные рейдовые мероприятия. В целом на территории района в течение 2023 года  проводились следующие оперативно-профилактические мероприятия: «Профилактика», «Все против мошенников», «Сообщи, где торгуют смертью», «Призывник», «Безопасные каникулы», «Рецидив», «Быт», «Твой выбор», «Защита», «Безопасность детства», «Курорт», «Помоги пойти учиться».
 В ходе рейдовых мероприятий посещено 89 семей (в 2021 году – 101). Оказана помощь 21 семье (38 ребенка) в виде продуктовых наборов, наборов канцелярских принадлежностей, новогодних подарков и вещевой помощи. 
В 2023 году в социально-реабилитационном центре «Журавушка» оздоровились 99 детей (19 детей из семей мобилизованных, 43 ребёнка из малоимущих и малообеспеченных семей, 1- из опекунской семья, 3 - ОВЗ, из многодетных семей – 33).
[bookmark: _GoBack]Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности ведется работа по вовлечение детей в работу кружков, секций и клубных формирований. В районе функционирует 64 клубных формирований с количеством участников в них 1580 человек (детей и молодежи 725чел.). Количество детей посещающих кружки и спортивные секции при организациях дополнительного образования составляет – 1760 человек (кол-во кружков секций –47, в них 113 групп). Количество детей из категории неблагополучных семей посещающих кружки и секции составляет 56 человек.
Рассмотрев и обсудив информации докладчика. Центр профилактики решил:
1. Информации докладчика принять к сведению;
2. Комиссии по делам несовершеннолетних и  защите их прав продолжить работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению семейного неблагополучия.

3. О рассмотрении и утверждении плана работы Центра профилактики на 2024 год.

(Ямбулатова А.В.)

По данному вопросу заслушали информацию заместителя главы администрации Сернурского муниципального района по социальным вопросам, председателя Центра Ямбулатову А.В. 
Центр профилактики решил:
1. Утвердить план работы Центра профилактики правонарушений Сернурского муниципального района на 2024 год (далее – План работы) (прилагается).
1. Секретарю Центра профилактики и правонарушений администрации Сернурского муниципального района направить утвержденный План работы ответственным исполнителям мероприятий не позднее 29 декабря 2023 г.



Председатель Центра                                                                           Ямбулатова А.В.
