Расширена категория получателей мер социальной поддержки, предусмотренных Федеральным законом «О ветеранах»
[bookmark: _GoBack]В соответствии с требованиями ст. 21 Федерального закона «О ветеранах», независимо от состояния трудоспособности, нахождения на иждивении, получения пенсии или заработной платы, меры социальной поддержки предоставляются супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившим в повторный брак.
Федеральным законом от 17.02.2023 № 27-ФЗ из числа условий для предоставления мер социальной поддержки супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившим в повторный брак, исключено условие о проживании указанных лиц одиноко или с несовершеннолетним ребенком (детьми), или с ребенком (детьми) старше 18 лет, ставшими инвалидами до достижения ими возраста 18 лет, или с ребенком (детьми), не достигшими возраста 23 лет и обучающимися в образовательных организациях по очной форме обучения.
Таким образом, ранее право на получение мер социальной поддержки у супруги (супруга) погибшего (умершего) ветерана боевых действий возникало только при условии их одинокого проживания или совместного проживания с детьми, находящимися на иждивении.
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