Доклад о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Администрация Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл представляет доклад об осуществлении муниципального земельного контроля на территории Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл за 2021год.

Полномочия администрации по осуществлению муниципального контроля предусмотрены Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Основание проверки — ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации и принятые муниципальные нормативно-правовые акты:
· Положение о муниципальном земельном контроле в границах Горномарийского муниципального района Республики Марий Эл XXI очередная сессия VII созыв 29 сентября 2021 года № 146.

· Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю в границах Горномарийского муниципального района на 2022 год.
        Администрация Горномарийского муниципального района осуществляет муниципальный земельный  контроль за использованием земель района в соответствии с п. 3  ст. 14  ФЗ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». План проведения проверок по муниципальному контролю на 2021 год Горномарийского муниципального района в Горномарийскую межрайонную прокуратуру 
не представлялся. Внеплановых проверок у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводилось в связи с отсутствием оснований для их проведения.

Финансовые средства из местного бюджета на осуществление проверок не выделялись. 

Функцию по осуществлению муниципального земельного контроля выполняет 2 должностных  лица. Должностное  лицо, выполняющее функцию по осуществлению муниципального контроля, имеют  высшее образование. 

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по контролю не привлекались.

