УТВЕРЖДАЮ
Прокурор Килемарского района
старший советник юстиции

А.М. Михеев




Прокуратурой района проанализировано состояние законности в сфере обеспечения безопасности дорожного движения

За 12 месяцев 2022 года на территории Килемарского муниципального района зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествия (2021 – 13), из них в состоянии алкогольного опьянения совершено 5 (2021 – 3), в которых погибло 2 лица (2021 – 3), ранено 11 (2021 – 23). 
С участием детей и подростков в возрасте до 16 лет дорожно-транспортных происшествий не зарегистрировано.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание в ходе проверок уделялось исполнению законодательства в части зимнего содержания дорог, а также выдаче специальных разрешений на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства.
Прокуратурой Килемарского района в 2022 году выявлено 20 нарушений, в целях их устранения опротестован 1 правовой акт, направлено 8 исковых заявлений, все из которых удовлетворены, внесено 10 представлений, по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 10 лиц, 1 лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.63.1 КоАП РФ.
К примеру, в ходе проведенной в феврале 2022 года проверки было установлено, что некоторые улицы двух поселений района не полностью очищены от снега, а также на пешеходных переходах допущено образование снежного вала, превышающего допустимые размеры.
По результатам рассмотрения внесенных актов прокурорского реагирования приняты меры к устранению выявленных нарушений.
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