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В Ы С Т У П Л Е Н И Е
министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Иванова К.А. на заседании коллегии
 об итогах работы отрасли в 2022 году и задачах на 2023 год


Уважаемые члены Правительства Республики Марий Эл, 
главы администраций муниципальных образований, 
члены коллегии, приглашенные! 


2022 год был очень насыщенным и плодотворным. Основные итоги деятельности отрасли культуры республики отражены в представленном вам фильме. Считаю, что основные задачи и все показатели, поставленные перед отраслью, выполнены. 
Искренне благодарю всех работников учреждений культуры, образовательных организаций, архивных учреждений, средств массовой информации за Ваше неравнодушное отношение к делу, которому вы служите.
Приоритетными направлениями работы в 2023 году является реализация мероприятий 
Национального проекта «Культура».
Государственных программ «Культура Марий Эл», «Государственная национальная политика» и «Архивное дело».
Планы работы на 2023 год все сформированы. 

В 2023 году на финансирование отрасли из республиканского бюджета Республики Марий Эл предусмотрены средства в сумме 1 миллиард 915 миллионов 110 тыс. рублей. Из федерального бюджета будет выделено – 415 миллионов 452  тыс. рублей. 
На реализацию национального проекта «Культура»
предусмотрены средства в сумме 401 миллион 237 тыс. рублей.
В 2023 году будет начата реконструкция здания театра юного зрителя в г. Йошкар-Оле. На эти цели в текущем году в республиканском бюджете Республики Марий Эл предусмотрено 275 миллионов 510 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета – 192 миллиона 857 тысяч рублей.
В муниципальных образованиях предстоит реализовать следующие мероприятия:
1. Реконструкция Дома культуры в деревне Ивансола 
Куженерского района. Стоимость работ – 18,3 млн. рублей.
1. Капитальный ремонт Дома культуры в деревне Лужбеляк Оршанского района. Стоимость работ – 12,2 млн. рублей.
1. Капитальный ремонт Историко-художественного музея имени Г.П. Лосева в пос. Юрино. Стоимость работ - 9,6 млн. рублей.
1. В поселке Руэм Медведевского района будет поведена реконструкция здания детской школы искусств. На эти цели предусмотрено 50,98 млн. рублей.
1. На техническое оснащение региональных
и муниципальных музеев предусмотрено 23,9 млн. рублей. Новое оборудование приобретут 3 музея: Звениговский районный краеведческий музей, Музей истории города Йошкар-Олы, Национальный музей Республики Марий Эл им. Т.Евсеева.
1. На создание модельной библиотеки в городе Йошкар-Оле на базе Центральной детской библиотеки выделено 5,0 млн. рублей.
В настоящее время соглашения в системе «Электронный бюджет» подписаны, лимиты бюджетных обязательств
до муниципальных районов доведены. 
Конкурсные процедуры на проведение строительно-монтажных работ по всем объектам завершены, контракты заключены. В результате проведения конкурсных процедур образовалась экономия в размере 10 миллионов 955 тысяч рублей. Министерством совместно с администрациями Куженерского и Оршанского муниципальных районов решается вопрос по согласованию с Минкультуры России о перераспределении экономии, полученной в результате открытого конкурса по реконструкции Ивансолинского СДК Куженерского района на капитальный ремонт этого же объекта, а также об использовании экономии с Лужбеляксого СДК Оршанского района на капитальный ремонт другого объекта в этом же районе. В настоящее время руководителям отделов культуры поставлена задача по подготовке сметной документации. 
Обращаемся в адрес глав администраций муниципальных образований обратить внимание на выполнение следующих рекомендаций:
завершить в кратчайшие сроки заключение контрактов (договоров) на сумму экономии, полученной в результате конкурсных процедур;
принять исчерпывающие меры по ускорению темпов реконструкции и капитального ремонта, а также завершение работ в запланированные контрактом сроки;
 обеспечить полное освоение средств по мероприятиям национального проекта «Культура» на 2023 год до 1 декабря 2023 года.

На реализацию мероприятий государственной национальной политики в 2023 году из федерального бюджета выделено
2 миллиона 767 тыс. рублей. Дополнительно из республиканского бюджета на эти цели направлено 5 миллионов 783 тыс. рублей.
Благодарим Правительство Республики Марий Эл за сохранение прошлогоднего уровня софинансирования 
из регионального бюджета.
С 2018 года Министерство оказывает содействие муниципальным образованиям в участии во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». 
По результатам проведенного в 2022 году регионального этапа конкурса городские округа «Город Йошкар-Ола» и «Город Козьмодемьянск», городское поселение Куженер, Карлыганское и Ардинское сельские поселения приняли участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика». Карлыганскому сельскому поселению Мари-Турекского района объявлена благодарность руководителя Федерального агентства по делам национальностей Игоря Вячеславовича Баринова. Обращаюсь
в адрес глав администраций муниципальных образований принять участие в очередном конкурсе.
Важный не только для отрасли культуры, для всей нашей республики объект – Дом дружбы народов Республики
Марий Эл. В 2023 году на приобретение оборудования и мебели
для учреждения предусмотрены лимиты в размере 77,677 млн. руб. В настоящее время завершены строительно-монтажные работы. Объявлены конкурсные процедуры на сумму 46 млн. рублей. Министерством готовятся предложения по использованию оставшейся суммы лимитов на приобретение новейшего оборудования.
Одним из значимых объектов не только для отрасли культуры, для всей нашей республики является Дом дружбы народов Республики Марий Эл, строительство которого осуществлялось два года и в мае текущего года планируется ввод его в эксплуатацию. 
В 2023 году будет приобретено оборудование и мебель
для учреждения на сумму 77 млн.677 тыс. рублей. 
Также активно ведутся работы на Доме национальных культур по адресу ул. Первомайская, д.109, где ранее располагалась Маргосфилармония. Выражаю благодарность Правительству республики, лично Главе Марий Эл Юрию Викторовичу, за поддержку и выделение необходимых денежных средств. Наша задача – синхронизировать ввод этих двух объектов, и она будет выполнена. 
Уже сейчас проводится подготовительная работа (составление сметы и плана подготовки) по проведению в 2024 году 
в г. Йошкар-Оле 12-го Съезда марийского народа, 
7-й Всероссийской научной конференции финно-угроведов 
и Всероссийского Сабантуя в поселке Медведево. Это очень важные события для нашей республики и всем нам нужно очень тщательно к ним подготовиться. 

Театральное дело 
В рамках реализации мероприятий федерального проекта "Развитие искусства и творчества" Республике Марий Эл из федерального бюджета предоставлены  субсидии: 
на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населенных пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек - в сумме 32,6 млн. рублей, которая будет направлена Театру оперы и балета, Национальному и Русскому театрам, Горномарийскому театру. Всего будет поставлено 9 новых спектаклей, приобретено световое, звуковое оборудование, оборудование сцены.
На поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров представлены субсидии в сумме 9,2 млн. рублей, которая будет направлена Театру юного зрителя и Театру кукол. Всего будет поставлено
4 новых спектакля, световое и звуковое оборудование.
19 марта дан старт фестивалю «Йошкар-Ола-театральная».
27 марта в Международный день театра традиционно состоится вручение Национальной театральной премии им. Йывана Кырли. Работает компетентное жюри. 
10 апреля 2023 года в рамках 13 фестиваля «Островский
в Доме Островского», прирученного к 200-летию писателя, Академический русский театр драмы имени Г.Константинова покажет спектакль «Свои люди сочтемся» в Государственном академическом Малом театре России (зал на Ордынке).
Марийский государственный академический театр оперы и балета имени Э.Сапаева 30 мая на Исторической сцене Государственного академического Большого театра России покажет балет «Хрустальный дворец» Алексея Шора, а в июне примет участие в фестивале «Балетное лето в Большом»
в Республике Беларусь.
Со 2 по 26 апреля в Марийском государственном академическом театре оперы и балета имени Эрика Сапаева
пройдет XXI фестиваль балета в честь великой русской балерины Галины Улановой, в рамках которого будет проведен 
Всероссийский конкурс артистов балета и хореографов в 
номинации «Хореографы». Данное грандиозное событие откроет премьера балета «Дон Кихот» на музыку Людвига Минкуса.  
Со 2 июня по 26 августа в республике второй раз будет проведен уличный фестиваль «Марийское лето», созданный по инициативе Юрия Викторовича Зайцева, который завоевал популярность у жителей Республики Марий Эл. 
Три крупных фестиваля пройдут в г.Йошкар-Оле: 
III фестиваль оперного искусства имени Андрея Эшпая в октябре,  
20-й Международный фестиваль русских театров национальных республик России и зарубежных стран «Мост дружбы» 
и первый Международный фестиваль театров кукол в ноябре.
На сцене Марийской государственной филармонии имени Якова Эшпая пройдет традиционный фестиваль искусств «Марийская осень».

В области художественного образования
В Марий Эл успешно реализуется региональный проект «Творческие люди» национального проекта «Культура». Опорой этого проекта является деятельность Всемарийского детского хора, Всемарийского детского симфонического оркестра, Всемарийского детского оркестра духовых инструментов и детского оркестра народных инструментов и Всемарийского детского ансамбля гусляров.
В 2023 году Правительство Российской Федерации выделило Союзу театральных деятелей Республики Марий Эл грант в сумме 6,9 млн. рублей на реализацию проекта «Вместе. Пою тебе Отечество». Проект стартовал в марте этого года. 
Всемарийские творческие коллективы готовят 3 концертные программы для знаковых событий: ко Дню Победы, Дню России и Дню Республики Марий Эл. В июне состоится премьера мюзикла «Буратино». В период школьных каникул на базе Национальной гимназии искусств пройдут летние творческие мастерские. Кроме того, будет снят фильм по мюзиклу «Цветик-семицветик» - это прорыв, на российском уровне, впервые за несколько десятилетий будет создан музыкальный фильм для детей.
Создание Школы креативных индустрий на базе Йошкар-Олинского художественного училища, уже второй в республике, станет возможной в рамках федерального проекта «Придумано
в России». На эти цели предусмотрено выделение 
более 35,4 млн.рублей федеральных средств.
Будут созданы современные образовательные пространства
на базе училища для 3-х студий - дизайна, фото-видео-творчества, анимации и 3-D технологий. Открытие школы запланировано
к новому учебному году, 1 сентября. 
Главная задача детских школ искусств и отделов культуры администраций муниципальных образований – это достижение
до 2030 года показателей по охвату детей и молодежи в регионе дополнительными общеразвивающими программами в области искусств с 5 до 18 лет – 14 процентов, в том числе предпрофессиональными программами с 7 до 15 лет – 12 процентов.
На республиканском и муниципальном уровне необходимо создать все условия для раннего профессионального становления молодых талантов в детских школах искусств, совершенствование профориентационной работы: проведение конкурсных мероприятий для молодых талантов, повышения квалификации педагогов, укрепление материально-технической базы школ искусств.
В 2023 году продолжена реализация проекта «Пушкинская карта». Участниками программы «Пушкинская карта» в Республике Марий Эл на сегодняшний день являются 
76 учреждений. Обладателями карты стали более 45 тысяч человек. В 2023 году организациям-участникам программы необходимо обеспечить увеличение сборов по «Пушкинской карте» на 15%. Прошу участников программы обратить на этот показатель особое внимание (мониторит Минкультуры России).

Музейное и библиотечное дело в Республике Марий Эл получат дальнейшее развитие.
В этом году г.Йошкар-Ола станет местом проведения масштабного межрегионального проекта «Большая Волга», который объединит все регионы Приволжского федерального округа. На выставке будут представлены лучшие работы живописцев, графиков, скульпторов, мастеров других видов изобразительного искусства, живущих и работающих в многонациональном Приволжье. Последний раз данная выставка проходила в Йошкар-Оле в 2013 году.
В рамках работы Культурно-выставочного центра Русского музея в октябре состоится открытие уже пятой выставки 
из собрания крупнейшего в мире музея – Государственного русского музея. В период экспонирования выставки будет проведена Неделя Русского музея в Йошкар-Оле.
Национальный музей Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеева продолжит работу в качестве туроператора по внутреннему и въездному туризму. 
Сейчас Вашему вниманию будет представлена презентация сайта «Визит в Марий Эл».
В рамках регионального проекта «Цифровая культуры» будет создан мультимедиагид по обновленной постоянной экспозиции Национального музея Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеева.
Важным событием в культурной жизни республики станет проведение пятого юбилейного форума «Новое в культуре».
6 марта 2023 года стартовал 3 республиканский конкурс «Лучшие муниципальные библиотечные учреждения Республики Марий Эл и их работники». Конкурс проводится по 4 номинациям. Подведение итогов и торжественная церемония награждения победителей состоится 27 мая, в Общероссийский день библиотек, в Национальной библиотеке имени С.Г.Чавайна.
Ведется работа по подготовке заявок на участие в конкурсе модельных библиотек нового поколения на 2024 год в рамках национального проекта «Культура». Планируется подать 15 заявок, что в два раз больше, чем в прошлом году.
Продолжена работа по оцифровке библиотечного фонда для пополнения Национальной электронной библиотеки Республики Марий Эл в рамках национального проекта «Культура».
В этом году нами поставлена задача войти в число победителей конкурса «Самый читающий регион».

Одной из приоритетных задач в сфере охраны объектов культурного наследия является выполнение поручений Президента Российской Федерации от 20 августа 2012 года 
№ Пр-2217, в части установления границ территорий объектов культурного наследия и от 5 января 2013 года № Пр-16 в части обеспечения полноты и ведомственного учета объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. 
В 2022 году завершены работы по разработке проектов границ территорий памятников истории, архитектуры, градостроительства. В 2023 году, на основании представленных проектов, приказами Министерства будут утверждены границы территорий. Таким образом, применительно к памятникам архитектуры и градостроительства, показатель выполнения составит 100%. 
Кроме того, в этом году будут разработаны проекты границ территорий 16 объектов археологического наследия (за счет федеральной субвенции) и 35 священных рощ (за счет средств республиканского бюджета). 
Во исполнение распоряжения Правительства Республики Марий Эл от 14 февраля 2023 года № 115-р будут проведены ремонтно-реставрационные работы в здании факультета академической музыки Колледжа культуры и искусств, Доме Наумова и Леднике Усадьбы Шереметевых.  
В рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры» в 2023 году продолжены работы 
по реставрации «Церкви Пресвятой Троицы» в с. Илеть, Параньгинского района. Во время поездки  в Параньгинский район с участием главы администрации Параньгинского района Альфита Габудулхаковича Ибраева и Первого заместителя председателя Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Мартынова Сергея Александровича состоялся выезд на объект
в порядке контроля за ходом производства работ.
В 2023 году будут продолжены спасательные археологические полевые работы выявленного объекта археологического наследия «д. Большие Памъялы. Могильник», который имеет высокую историко-культурную ценность памятника. В настоящее время проводятся конкурсные процедуры для определения исполнителя данных работ.     
Ключевым направлением является тесное взаимодействие 
с пользователями, собственниками объектов культурного наследия для решения вопросов по сохранению объектов. Отдельно следует отметить администрацию городского округа «Город Йошкар-Ола». В прошлом году за счет средств муниципального бюджета была разработана проектная документация на реставрацию объекта культурного наследия «Дом Булыгина». В этом году документация была нами согласована. Следующим шагом является совместная подготовка заявки в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» на реконструкцию и капитальный ремонт муниципальных музеев.

Культурно-досуговые учреждения
В период с 21 марта по 1 апреля 2023 года впервые в  Республике Марий Эл пройдет Декада народной культуры и искусства. 
27 марта в Международный день театра в режиме онлайн
при поддержке «Ростелекома» будут подведены итоги окружного общественного проекта «Фестиваль детских и молодежных театральных коллективов «Театральное Приволжье». Республику Марий Эл среди молодежных театров будет представлять музыкальный театр «Цветник-семицветик», а среди детских театров - образцовый музыкально-драматический театр «Зеркало» г. Йошкар-Олы.
Пожелаем им удачи и победы.
В 2023 году Параньгинский, Куженерский, Медведевский, Моркинский, Горномарийский, Волжский, Юринский муниципальные районы и город Козьмодемьянск участвуют 
в конкурсном отборе проектов Фонда Кино по финансовой поддержке показа национальных кинофильмов в кинозалах, расположенных в населенных пунктах с численностью населения до 500 тысяч человек. В рамках проекта можно получить финансирование на ремонт кинозалов, приобретение цифрового оборудования на сумму до 9 млн. рублей. 
Победители прошлого года 4 кинозала уже получают прибыль от показа отечественных фильмов. Это и плюс населению (не надо выезжать в город) и учреждению культуры (прибыль можно направить на ремонт, приобретение оборудования и т.п.).
В 2023 году отделам культуры администрации муниципальных районов и городов необходимо активно привлекать культурно-досуговые учреждения и творческие коллективы 
для участия в республиканском марафоне «Живи моя деревня» и фестивале народного творчества «Марий Эл - место силы».
На территории Марий Эл зарегистрировано более 100 (ста) средств массовой информации, из них 30 общественно-политических газет. 
Министерство выступает учредителем 8 (восьми) республиканских газет, 5 (пяти) журналов; соучредителем 
20 (двадцати) районных и городских газет.
Сегодня как никогда актуален вопрос объединения редакций районных газет в одно государственное автономное учреждение. 
Это позволит:
 выработать нормативно-правовую базу, регулирующую работу отрасли: количество штатных сотрудников отличается 
в разы, например в Звениговском районе - 4 человека; в Медведевском - 12 человек;
 обеспечить единообразие в оплате труда - в настоящее время  заработная плата журналистов от 17 тыс. рублей в Оршанском районе до 29 тыс. рублей в Мари-Турекском. В бюджетах отдельных муниципальных образований на зарплату доводится 
30-50 % от потребности, остальное должны зарабатывать сами редакции.
Объединение позволит оптимизировать управленческие расходы, улучшить качество печатной продукции. Тенденция 
к объединению наблюдается в ряде регионов России. 
В ближайшие годы стоит задача по переходу вещания
«Марий Эл Радио» в ФМ диапазон во всех районах республики.
Министерством разработана и направлена Главе Республики 
Марий Эл «дорожная карта» проекта.
Важное внимание будет уделено работе редакций СМИ с такими медийными инструментами, как сайты и паблики в социальных сетях, а также использованию мессенджеров с точки зрения оперативного доведения до населения достоверной  информации. 

[bookmark: _GoBack]В сфере архивного дела перед Министерством, Государственным архивом республики, муниципальными районами и городскими округами поставлена важная задача - реализация поручения Президента Российской Федерации по созданию 
к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне электронных Книг памяти сел и муниципальных образований в республике 
с целью увековечения памяти максимального количества участников войны. 
Работа по исполнению данного поручения начата в ноябре 2021 года, в соответствии с утвержденным республиканским планом-графиком к 1 марта 2023 года материалы по Книгам памяти сформированы по 1 тысячи 866 населенным пунктам, что составляет 87,7 % от общего числа населенных пунктов республики.
Накопленный опыт позволяет быть уверенным в продолжении успешной реализации поставленной задачи по подготовке Книг памяти в текущем году.
В этом году Республика Марий Эл примет участие
в межрегиональном патриотическом марафоне «Рубежи Победы», 
в рамках которого на базе Государственного архива 4 мая
в г. Йошкар-Оле состоятся межрегиональная научно-практическая конференция «Строительные оборонительных рубежей: трудовой подвиг Поволжья», посвященной подвигу тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», и тематическая выставка Чувашского национального музея. 
Чувашский государственный театр оперы и балета представит оперу «Сурский рубеж» на сцене Марийского государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева 


Уважаемые участники заседания коллегии.
В своем докладе я остановился на наиболее значимых задачах на 2023 год. Предстоит сделать очень многое. 
Благодарю всех за участие в коллегии, за совместную работу. Поздравляю всех с праздником.
Уверен, что все задачи, стоящие перед отраслью будут успешно выполнены. Только вперед!!! Спасибо за внимание!
