Пожарный извещатель поможет сохранить жизнь.

   Установка в жилых домах или квартирах автономных пожарных извещателей – один из способов профилактики пожаров.

   Пожарный извещатель – это специальный датчик, который в случае задымления предупредит об опасности громким звуковым сигналом. Извещатели устанавливаются в целях защиты здоровья людей и уменьшения детской гибели и травматизма на пожарах, поскольку позволяют своевременно обнаружить возгорание и подать звуковой сигнал.. Громкость извещателей, устанавливаемых в квартирах, достигает до 85 дБ., этого достаточно не только для того, чтобы привлечь внимание, но и разбудить крепко спящих людей. 

    Автономный пожарный извещатель недорогое изделие, которое не требует специальных навыков при его установке и эксплуатации.

Крепежная площадка крепится шурупами к основанию потолка и в этот элемент вставляется извещатель. Источником питания для извещателя является обыкновенная батарейка марки типа «Крона». Такого элемента в среднем хватает не менее чем на год работы. На корпусе извещателя имеется световой индикатор состояния.

   Правила эксплуатации извещателя очень просты: производить чистку (продувкой) оптической камеры извещателя, после чистки проверить его работоспособност, производить замену элемента питания. Моделей извещателей довольно много. Если дома есть маленькие дети, чтобы не напугать ребенка возможно использование извещателей с функцией «антишок», у которых звук нарастает постепенно.
     Управление Государственной противопожарной службы напоминает, что многодетным семьям, среднедушевой доход, которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Республике Марий Эл, возмещаются расходы по ремонту электрооборудования, печей и дымоходов, которые не отвечают требованиям пожарной безопасности и (или) расходов на приобретение автономных дымовых пожарных извещателей. Соответствующий порядок возмещения расходов утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл от 6 марта 2015 года №100.
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