Информация о результатах внеплановой проверки 
Министерством здравоохранения Республики Марий Эл соблюдения 
государственным бюджетным учреждением Республики Марий Эл 
«Станция скорой медицинской помощи» трудового законодательства
 и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права
Проверка проведена в рамках Закона Республики Марий Эл от 21 марта 2012 г. № 16-З «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» в государственном бюджетном учреждении Республики Марий Эл «Станция скорой медицинской помощи» в период с 23 сентября 2022 г. по 18 ноября 2022 года. Основанием проведения внеплановой проверки послужили обращения граждан.

В ходе проверки выявлены нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Станция скорой медицинской помощи».
В государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Станция скорой медицинской помощи» направлено письмо об устранении выявленных нарушений.
В соответствии с пунктом 5 статьи 5 Закона Республики Марий Эл
 от 21 марта 2012 г. № 16-З «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» информация по итогам внеплановой проверки направлена в Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл.
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