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20 декабря 2023 г.

В поселке Советский Республики Марий Эл открылся 
Центр общения старшего поколения
20 декабря в поселке Советский на базе клиентской службы ОСФР по Республике Марий Эл открылся четвертый в регионе Центр общения старшего поколения. В мероприятии приняли участие заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл Михаил Васютин, управляющий региональным Отделением СФР Владимир Орехов, глава администрации Советского муниципального района Антон Трудинов, представители ветеранской организации.
Для первых гостей с музыкальными номерами выступили солисты районного Дома культуры. После официальной части прошел Час духовной поэзии, посвященный дню памяти Николая Чудотворца. Его провела специалист Советской центральной библиотеки Татьяна Бадьина. Кроме того, в рамках открытия состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между региональным Отделением СФР и администрацией Советского района.
 «Центр общения старшего поколения — это место для тех, кто хочет и в зрелом возрасте вести активный образ жизни, получать новые знания и яркие впечатления. Центры общения, уже открытые в республике, уже показали свою востребованность. Уверен, что люди “серебряного возраста” Советского района откроют для себя новые увлечения и получат положительные эмоции. Мы постарались создать максимально комфортные условия для воплощения любых начинаний», — отметил Владимир Орехов. 

В Центре есть компьютер с интернетом, мини-библиотека, телевизор, настольные игры, подготовлены помещения для встреч и мастер-классов. Здесь будут проходить культурные и просветительские мероприятия, встречи с интересными людьми. В декабре в новом Центре уже запланирована лекция «Осторожно! Мошенники!», которую проведут сотрудники районного отдела полиции, и  встреча с протоиереем отцом Николаем храма Всех Святых в Земле Российской Просиявших п.Советский. С планом мероприятий Центра общения старшего поколения можно ознакомиться на региональной странице сайта СФР, а также в клиентской службе Отделения фонда в Советском районе.

Центр находится по адресу: пос. Советский, ул. Свердлова, д.16.
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