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ОТЧЕТ

Главы администрации Мари-Турекского муниципального района Решетова Сергея Юрьевича   о результатах своей  деятельности и  деятельности администрации  Мари-Турекского муниципального района 
по итогам  2019 года 
Уважаемая Лариса Алексеевна!

Уважаемый президиум,  депутаты и приглашенные!
Несмотря на то, что ежегодный доклад — это традиционное событие,   которое предусмотрено 131-ым Федеральным законом,   для меня и для администрации  района — это не только исполнение требований законодательства, но и возможность еще раз проанализировать ситуацию в районе,  подвести итоги и определить дальнейшие шаги развития района. 

Деятельность администрации района и ее структурных подразделений в  2019  году  была  направлена  на  решение  вопросов,  связанных  с дальнейшим  развитием экономики района, выполнением социальных обязательств, на исполнение полномочий, установленных федеральным законом о местном самоуправлении, а  также полномочий,  переданных от государственных  органов  Республики Марий Эл и поселений района.

Важным политическим событием года были выборы  депутатов в  Государственное Собрание Республики Марий Эл,  формирование представительных органов местного самоуправления,  избрание глав администраций. 

Одним из главных показателей эффективности работы муниципального образования является обеспечение бюджетного процесса, повышение результативности бюджетных расходов и рост собственных доходов.

 Доходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 626,5 млн. рублей, что на 6 %  больше предыдущего года. Объем безвозмездных поступлений составил 498 млн. рублей и увеличен к первоначально запланированному бюджету на 110 млн. рублей.
По результатам работы с предприятиями, имеющими задолженность по платежам в бюджет, обеспечено увеличение  собственных доходов  в бюджет района, который  составил 129 млн. рублей, с ростом к предыдущему году на  8 %. Доля собственных доходов в общем объеме доходов составила 20,6 %. 

В  консолидированный бюджет района от использования муниципального имущества поступило  4 млн.800 тыс. рублей, в том числе арендная плата за земельные участки -3млн.800 тысяч  рублей.  
Социальная направленность бюджета сохраняется. В отчетном году 64% от общих расходов бюджета было израсходовано на нужды образования, культуры, спорта и социальную политику.
В условиях ограниченного бюджета, одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета, является муниципальные закупки, который формируется путем проведения торгов.  В результате проведенных конкурентных процедур экономия бюджетных средств составила около 8,5 млн. рублей.

На территории района  зарегистрировано 164  предприятий и организации, в том числе  частной формы собственности -80, государственной и муниципальной формы собственности -63.  Наибольшее число учтенных организаций относится к таким  видам деятельности, как  розничная торговля,  образование, сельское хозяйство и обрабатывающие производства.

Сельское хозяйство  – это основная отрасль экономики нашего района.  Район занимает первое  место в республике  по валовому сбору зерновых культур, занимает третье место по производству молока. Развитие отрасли имеет существенное значение для экономической стабильности района.


Объем производства продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств составил 3 миллиарда 660 миллионов рублей, индекс производства – 114%. Сельскохозяйственными организациями выпущено продукции на сумму  2 миллиарда  782  миллионов рублей,  индекс производства составил – 115 %.  

 Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2019  года в хозяйствах всех категорий составила  45,8 тыс. гектаров, в том числе,  зерновые  и зернобобовые культуры -24,6 тыс. гектаров.  Несмотря на то, что 2019 год  стал для агропромышленного комплекса очередным годом испытаний, валовой сбор зерна в  весе после доработки составил   36,2 тысячи тонн, или 101% к уровню  прошлого года.  Средняя урожайность зерновых в весе после доработки составила 14,7 ц/га.  Выше среднерайонного показателя урожайность зерновых в  «Росагро», Агрофирме «Акпарс».  
Животноводство – вторая по важности  отрасль сельского хозяйства. На начало текущего года  в районе, включая личные подсобные хозяйства  имелось  7935 голов крупного рогатого скота, в том числе 2842 коров.  В структуре поголовья скота на сельскохозяйственные предприятия приходится  - 63  % численности крупного рогатого скота и 66 % - коров.

Сельхозпредприятиями  произведено 10 тысяч 176 тонн молока, что больше уровня 2018 года на 4%. Надоено в расчете на одну корову 5545 кг молока.  А  сельхозпредприятие «Хлебниковское» надоило от каждой коровы  более 7,0 тыс. килограмм  молока. 
Важной структурной отраслью стало птицеводство.  В 2019 году произведено  23 тысячи  тонн мяса птицы.

В  рамках государственной программы на развитие сельскохозяйственного производства   получено 26,7  млн. рублей государственной поддержки, в том числе три  молодые семьи, проживающие  в сельской местности улучшили жилищные условия, сумма субсидии составила 2,1 млн. рублей.

Объемы промышленного производства  на 65 % формируются  предприятиями обеспечения электрической энергией, газом и паром, водоснабжения и водоотведения и 35% обрабатывающих производств. 
Организациями  района отгружено промышленной продукции  на сумму 345 млн. рублей.  В отчетном периоде  отмечен рост производства таких видов продукции, как:  молоко и кисломолочные продукты, сыр, колбасные  и кондитерские изделия. 


Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. В районе развита сеть предприятий торговли общественного питания и бытового обслуживания: 229 объектов торговли, 1 ярмарка универсального типа,  36 объектов общественного питания и 25 объектов  бытового обслуживания. 

Оборот розничной торговли  составил 1миллиард 442 млн. рублей.  В структуре оборота  удельный вес пищевых продуктов составляет 71%. Оборот общественного питания составил 90 млн. рублей. 
Населению района оказано  платных услуг на сумму 120 млн. рублей. 


Ведущее место в торговом обслуживании сельского населения района занимает Мари-Турекское РайПО, которому принадлежит – одна треть всех торговых объектов,  28 % розничного товарооборота  и  36 % оборота  общественного питания. 

Свой вклад в экономическое развитие  вносят представители малого и среднего предпринимательства,  который охватывает все отрасли экономики, это сельское хозяйство, торговля и общественное питание, строительство, обрабатывающие производства, оказание услуг населению. 

На территории района действует  74 малых предприятия  и 235 индивидуальных предпринимателей. Общая численность занятых в малом бизнесе составляет  около 30 % от занятых в экономике района. Большинство  субъектов малого и среднего предпринимательства  находится в особом налоговом режиме, в 2019 году в местный бюджет  поступило 6  млн.  рублей вмененного налога.

Преобладающая часть занятого населения района сосредоточена в крупных и средних организациях. Среднесписочная численность работников в таких предприятиях составила 2718 человек.

Численность зарегистрированных безработных граждан, состоящих на учете в  Центре занятости населения  составила  126  граждан. Уровень официальной безработицы  составил 1,24%. При содействии центра занятости района  нашли работу 142  состоявших на учете безработных граждан. 
В рамках национального проекта «Демография» лица предпенсионного возраста прошли повышение квалификации и профпереподготовку в различных образовательных учреждениях республики. На эти цели  из федерального бюджета было направлено 566 тыс. рублей. 

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям составила 21680  рублей,  и увеличилась по сравнению с прошлым годом на 9,5 %. Рост зарплаты наблюдается  во всех отраслях экономики. 

Однако беспокойство по-прежнему вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему фиксируются низкие зарплаты.  

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В основе экономического развития, безусловно, лежит целенаправленная, системная работа по привлечению инвестиций. 
2019 год – стал годом начала реализации 12 национальных проектов, которые позволяют направлять целевые средства не только на вопросы сугубо экономические, но и на повышение качества жизни людей. В соответствии с Указом мы скорректировали наши программы и проекты, которые стали неотъемлемой частью реализации национальных проектов.


Одним из важных направлений работы администрации района в сфере дорожной деятельности является сохранение действующей сети автомобильных дорог  и строительство новых дорог до отдаленных населенных пунктов. 

В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» в районе отремонтировано 2,8 километров  автомобильной  дороги республиканского значения  Елеево-Лопово  на сумму 47 рублей, по  подпрограмме  «Устойчивое развитие сельских территорий» построена автомобильная дорога Мари-Билямор- Ашлань-Билямор, сметной стоимостью 55,6 млн. рублей, протяженностью — 2,9 км. 

В 2019 году значительно был увеличен дорожный фонд, благодаря чему нам удалось отремонтировать  дороги  по улице Красноармейской  п. Мари-Турек  и д.Верхний-Турек, на общую сумму 11,4 млн. рублей.
В целях обеспечения безопасности населения  реализуется  национальный  проект  «Экология»:  проводится капитальный ремонт гидротехнических сооружений  на р.Ирека у деревни Тошкем  и реке Возармашка,   строительство  очистных сооружений в д. По реке Ноля,  общей стоимостью объектов  около 70,0 млн. рублей.

  Важнейшей задачей органов местного самоуправления Мари-Турекского района является формирование и обеспечение комфортной и благоприятной среды для проживания населения, в том числе благоустройство и надлежащее содержание дворовых и общественных территорий.

 В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда»  в п.Мари-Турек  и с.Косолапово  отремонтированы дворовые территории 7 многоквартирных домов, проведено благоустройство общественных территорий:  обустроена  автопарковка у центральной больницы. Общая стоимость работ составила  около 5,0 млн. рублей. 

 По республиканской адресной программе капитального  ремонта  многоквартирных домов  отремонтировано 4 многоквартирных  дома, это  с учетом переходящих объектов 2018 года, на общую сумму  около 7  млн. рублей. 

В 2019 году  продолжилась газификация населенных пунктов: построен межпоселковый газопровод Мари-Возармаш – с.Алексеевское, общей протяженностью  около 7 км  и  сметной стоимостью 10  миллионов рублей.  Газифицированы более 38 домов.  Уровень газификации  сельских населенных пунктов составляет 83 %. Это один из самых высоких показателей в  республике. 


 Объем выполненных  работ и услуг по виду деятельности «строительство»  организациями района составило 171 млн. рублей.  Было выдано 97   разрешений на строительство объектов капитального строительства, введено 23 индивидуальных жилых домов, общей площадью 1,7 тыс. квадратных метров.
Основными направлениями развития жилищно-коммунального хозяйства остается повышение качества предоставления жилищно- коммунальных услуг.
Сегодня функционирование этой сферы сопряжено с множеством трудностей, которые обуславливают необходимость привлечения инвестиций в  жилищно-коммунальное хозяйство. Нерегулярное поступление платежей от населения, масса долгов – и в результате предприятиям ЖКХ не остается ничего иного, кроме как искать помощи среди частных инвесторов. 
Серьезной проблемой была и остается проблема изношенности инженерных сетей водопровода, канализации, внутридомовой инженерной инфраструктуры. 
Завершая тему благоустройства, несколько слов скажу о вопросах, связанных со сбором твердых коммунальных отходов. С 2019 года в соответствии с требованиями федерального законодательства район перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами.  Во всех поселениях  района организован вывоз мусора.
 Администрацией района составлены сметы на  строительство 234  контейнерных площадок для размещения  твердых коммунальных отходов в разрезе  поселений стоимостью 11 млн. 200тыс. рублей.
Деятельность  администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры и спорта и здравоохранения. 
Деятельность в сфере образования была направлена на обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения общего образования, создание современных условий обучения,  развитие системы поддержки талантливых детей и  повышения качества образования.
Система образования района представлена 26 (двадцатью шестью) образовательными учреждениями - 12 школ,  13 детских садов,  Центр дополнительного образования, функционируют  две специальные коррекционные школы и техникум механизации сельского хозяйства. Услугами муниципальной системы образования охвачены 2045 обучающихся общеобразовательных организаций, 1008 воспитанников дошкольных учреждений. Адаптированные образовательные программы  реализуются для  104 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, из них 35 детей являются детьми–инвалидами. Обучение на дому получают 14 учащихся. 
Для обеспечения доступности образования на территории района осуществляется подвоз учащихся на 11 школьных автобусах. На все образовательные организации разработаны паспорта комплексной безопасности.  Ежегодно идет обновление парка школьных автобусов.
Большое внимание уделяется и развитию инфраструктуры образовательных организаций: проведен  капитальный ремонт  кровли  Средней школы п.Мариец. В рамках реализации нацпроекта «Успех каждого ребенка»  проведен капитальный ремонт спортивного зала Карлыганской средней школы. Общая сумма инвестиций составила 5,3 млн. рублей. 

В рамках национального проекта «Цифровая экономика»  все учреждения образования обеспечены высокоскоростным доступом к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В этом году стартовал следующий этап модернизации среднего образования – внедрение программы «Электронная школа». Приоритетным направлением данной работы становиться создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей  - «Точка роста». На современном оборудовании школьники будут заниматься по предметам «Технология», «Математика», «Информатика», «Основы безопасности и жизнедеятельности»  и это реальная возможность повысить качество образования.
Одним  из главных механизмов оценки качества образования является единый государственный экзамен. По результатам экзаменов,  аттестат о среднем общем образовании получили 107 выпускников,  13 выпускников района награждены медалями «За успехи в учении». Независимая оценка  качества образовательной деятельности была проведена в 8 школах. Лидером по результатам оценки является Хлебниковская школа.

В районе продолжается работа по выявлению и развитию молодых талантов, активно развивается творческая среда для выявления одаренных детей. Обучающиеся образовательных учреждений района становятся победителями регионального этапа олимпиады по технологии, физкультуре, литературе,  марийской  литературе и удмуртскому языку.
Одной из главных направлений деятельности Мари-Турекского центра дополнительного образования является обеспечение способности раскрывать личностный потенциал любого ребёнка,  уметь бороться за себя и реализовывать свои идеи.
Нашей гордостью являются спортсмены-туристы, которые участвуют в составе сборной республики в туристском многоборье. Радуют спортивными достижениями воспитанники  по борьбе самбо и  дзюдо. 
Отдельным направлением в воспитании молодежи  является организация работы военно-патриотических объединений. Военно-патриотический  клуб «Звезда» Нартасской средней  школы  под руководством Семенова Валерия Павловича стал призером  республиканского этапа игры «Зарница Поволжья». 

В педагогических коллективах ведется целенаправленная работа по повышению  компетенции педагогов через курсы повышения квалификации, семинары и конференции различного уровня. Одной из форм являются профессиональные конкурсы.  Учитель русского языка и литературы Мари-Турекской средней школы Зайцева Елена Михайловна стала  лауреатом всероссийского конкурса молодых педагогов «Педагогический дебют-2019».

Важнейшим направлением в работе является обеспечение  системы социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся,  без попечения родителей. На 1 января 2020 года в органе опеки и попечительства на учете состояло 71 детей, в том числе воспитываются  в приемных семьях -55 ребенка. Вызывает беспокойство,  что  48 детей это социальные сироты. 
В целях обеспечения детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  жилыми помещениями  приобретено и предоставлено  три квартиры в п.Мари-Турек.

Формирование молодежной политики не может строиться без учета современных тенденций изменений, происходящих в молодежной среде.  В Мари-Турекском районе численность молодежи составляет 3 тыс. 800 человек, что составляет 21% от общего числа населения.  Важным направлением  работы является вопрос закрепления молодёжи на селе и поддержка молодых семей. 170 молодых семей являются участниками подпрограммы "Обеспечение жильем молодых семей" федеральной  целевой программы "Жилище". В 2019 году две семьи получили свидетельство на получение социальной выплаты на общую сумму  1 миллион 435тысяч рублей. 

Большое внимание уделяется работе по повышению социальной активности подрастающего поколения.  В тесном содружестве работают Совет работающей молодежи, Молодежный парламент и  Совет молодых педагогов.
Вопросы медицины волнуют большинство наших граждан, поэтому и внимание им уделяется первостепенное.

Медицинское обслуживание населения в районе осуществляют Мари-Турекская центральная районная больница им. В.В.Свинина, врачебные амбулатории в с.Хлебниково,  п.Мариец, д.Большой Карлыган, с.Косолапово. Поликлиника и амбулатории на 561 посещений в смену, дневные стационары на 38 коек, 14 фельдшерско - акушерских пунктов, 10 здравпунктов. 
Два отделения скорой медицинской помощи были переведены  в Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Станцию скорой медицинской помощи». 

На развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи, в рамках  национального проекта «Здравоохранение,  приобретены «Передвижной флюорограф  и   фельдшерско-акушерский пункт»   на сумму  14 млн. 600 тыс. рублей, услуги которых востребованы населением  в отдаленных населенных пунктах.

Для повышения уровня оснащенности лечебным и диагностическим оборудованием и  развития паллиативной медицинской помощи  приобретено медицинское  оборудование  и мебель .

Кроме того,   проведена  реконструкция крыши здания поликлиники Мари-Туреской ЦРБ  стоимостью  7,0 млн. рублей.

Медико-демографическая ситуация в районе остается сложной: на фоне невысокой рождаемости сохраняется высокая смертность и наблюдается естественная убыль населения. В 2019 году родилось 167 детей, умерло 293 человека.  В структуре смертности среди населения трудоспособного возраста на первом месте смертность от несчастных случаев, травм и отравлений. 
Снижение смертности и рост продолжительности жизни невозможен без создания новой модели общественного здоровья, направленной на проведение мероприятий по мотивации граждан к здоровому образу жизни.
Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. 
Сектором физической культуры и спорта во взаимодействии со спортивной общественностью  в течение года проведено более 70 районных спортивных мероприятий: традиционные  соревнования  памяти героев и знаменитых земляков и спортсменов. Из общей численности населения района физической культурой, спортом и туризмом занимаются  около 40 процентов населения.  

За особые успехи в спорте грантами главы администрации района награждены  спортивные коллективы поселений: 1 место заняли Городское поселение Мари-Турек, второе- Мари-Биляморское сельское поселение и третье место –Косолаповское  сельское поселение. 

Реализация культурного потенциала Мари-Турекского муниципального района большей частью осуществляется через деятельность   муниципальных учреждений культуры.

          Вся деятельность работников учреждений культуры и искусства   Мари-Турекского района в 2019 году была направлена на сохранение культурного потенциала, развитие самодеятельного художественного творчества, обеспечение равных возможностей жителям района в получении доступа к культурным ценностям. 

В районе функционируют 23 клубных учреждения, 19 библиотек,  краеведческий музей имени В.П.Мосолова,  школа искусств в п.Мари-Турек. 

В учреждениях культуры работает 164 культурно-досуговых формирований,  в составе которых 128 любительских коллективов,   с числом  участников около 1,5 тысячи человек. Из них 8  коллективов имеют почетное звание «народный». Проведено более 4,5 тысяч мероприятий.
 Творческие коллективы  учреждений культуры Мари-Турекского района в течение года принимали активное участие в  межрегиональных,  республиканских конкурсах и  занимали призовые  места.  Народный фольклорный ансамбль «Зардон»  и «Арбор вел» стали участниками и призерами  международного фестиваля –конкурса «Алтын-Майдан-Крым». 

Немаловажное  место в системе эстетического воспитания  занимает Детская школа искусств п. Мари-Турек»,  в которой  обучаются 200 детей и подростков.  В течение года  учащиеся  и преподаватели  принимали  активное участие в конкурсах   и   фестивалях республиканского, регионального и межрегионального уровня.
Реализуются комплексные меры, направленные на поддержку культуры села, модернизацию и улучшению материально-технической базы учреждений культуры. В рамках реализации национального проекта «Культура» завершена реконструкция Карлыганского центрального Дома культуры, общей стоимостью около 20 млн. рублей.

  В 2019 году  продолжилась  реализация  партийного проекта «Культура малой родины»,  проведен ремонт кровли Елымбаевского дома культуры.
Основные направления, по которым развивается библиотечное дело,  в целом соответствует общероссийским тенденциям. Библиотеки остаются востребованными среди детей и учащейся молодежи: проводятся электронные презентации, интерактивные викторины и виртуальные познавательные мероприятия. Создана электронная база документов.
В развитии современного общества трудно переоценить роль музеев в сохранении и изучении культурного наследия, расширении  культурно-информационных границ, которые позволяют жителям района открыть для себя искусство России, республики и нашего  района,  от древности до наших времен.  Основной фонд Краеведческого музея им. В.П. Мосолова отражает историю, природу, культуру и быт народов, проживающих на территории Мари-Турекского района. Традиционными  и  наиболее посещаемыми   стали  ежегодные  мероприятия,  посвященные Международному дню музеев. 

Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение социальных гарантий и мер социальной поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.  Ежегодно получателями различного рода выплат становится каждый второй житель нашего района. В течение года эта сумма выплат составила около  96 млн. рублей - это ежемесячные денежные выплаты, компенсации,  субсидии  и пособия  многодетным семьям.
 Что касается мер социальной поддержки, направленных на улучшение демографической ситуации в районе, то, прежде всего к ним относится выплата  материнского капитала. За 2019 год  выдано  59  сертификатов на материнский   (семейный)   капитал. 
Одной из главных задач  администрации района остается обеспечение  безопасности жизнедеятельности жителей района и организация и выполнение мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации.
Согласно плана основных мероприятий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах проводились тренировки со службами района,  оперативными дежурными ЕДДС,  в ходе которых отрабатывались вопросы защиты населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, вопросы эвакуации и  ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.
В центре внимания руководства района постоянно находятся проблемы пожарной безопасности. Статистика произошедших в 2019 году пожаров и возгораний на территории района свидетельствует о том, что, к сожалению, культура пожарной безопасности населения  остается на очень низком уровне. На территории района произошло 47 пожаров и возгораний, на пожарах погибло 4 человека.   Увеличение пожаров в 1,7 раза, ущерб от пожаров составил  более 3,0 млн. рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Говоря о цифрах, показателях, новых объектах и планах, я всегда помню, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами, и считаю очень важным такой показатель, как оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Она складывается из многих факторов – из качества оказываемых населению  услуг, из оперативности работников при рассмотрении обращений, из степени открытости органов власти для простых людей; а потому работу в этой сфере считаю одним из приоритетных направлений деятельности. 

За 2019 год поступило 1187 обращений граждан, что на 15 % больше, чем в 2018 году.  Основная масса заявлений  касалась вопросов  социальной защиты населения,  строительства, образования и культуры,  земельных вопросов, а так же  вопросов жилищно-коммунальной сферы.

Были продолжены ежемесячные дни информирования населения в целях разъяснения основных направлений национальных проектов Президента Российской Федерации, социально-экономической и культурной политики Правительства Республики Марий Эл, деятельности органов местного самоуправления.

       Принимая во внимание, что муниципальная власть в силу закона осуществляет свою деятельность через издание муниципальных правовых актов, следует отметить, что в минувшем году  было принято 515 постановлений и 419 распоряжений. Все они направлены на развитие отраслей экономики  и социальной сферы. 
Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами  прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно - правовых актов направлялись в прокуратуру Мари-Турекского района и Министерство юстиции Республики Марий Эл для экспертизы. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов. 

 В ежедневном режиме ведется размещение информации о деятельности  администрации района и  поселений, Собраний депутатов, Финансового управления,  информация прокуратуры, новостной материал для населения района.
В настоящее время в развитии гражданского общества наметились два ключевых запроса – на диалог с властью и на справедливость. Ответом на них должно стать усиление взаимодействие  населения и органов власти.

Отдельно хочу остановиться на теме открытости власти. Сегодня важно развивать систему мониторинга «Инцидент-менеджмент», работу с обращениями граждан в социальных сетях.
Это возможность оперативно получать обратную связь от людей и решать конкретные проблемы граждан без каких-либо формальностей и отписок.

Большая часть вопросов, с которыми обращаются наши земляки через социальные сети – это вопросы местного значения. В основном речь идет о благоустройстве, ЖКХ и муниципальных дорогах. Актуальность этого общения очень высока.

Поэтому главам администраций городских и сельских поселений поручаю работать системно и эффективно в данном направлении. Быть внимательными к нуждам и потребностям наших людей.


Особый уровень доверия населения сохраняется к  традиционным печатным средствам массовой информации. Информирование населения о политике, экономике, общественное обсуждение социальных проектов, диалог, обратная связь с жителями района  проводится на страницах районной газеты «Знамя».  Материалы публикуются на русском, марийском  и татарском языках.

Своевременная модернизация  материально-технической базы, переход на цветную печать, повышение квалификации сотрудников газеты позволяет повысить ее тираж.  Так же читатель может подписаться и на электронную версию газеты.


Главным достижением 2019 года стало то, что главный редактор  газеты Меркушева Лариса Петровна  за лучшую журналистскую работу  удостоена премии «Золотое перо Марий Эл».
Архивные документы  являются ценными носителями информации, подлежащие сохранению в силу его значимости для общества.  

На 1 января 2020 года на хранении в архивном отделе находится 188 архивных фондов,  в которых хранится более 28 тысяч дел на бумажной основе и 426 фотодокументов, 490 документа личного происхождения.  За 2019 год архивные фонды  увеличились на 701 единицу хранения, в том числе приняты документы  по личному составу общества с ограниченной ответственностью  «Земледелец». Архивным отделом исполнено 955 запросов граждан,  в том числе через многофункциональный центр  принято 77 % обращений. 

Архивный отдел уделяет большое внимание работе по использованию архивных документов в изучении и сохранении истории нашего района.  

Главным направлением в работе отдела ЗАГС является обеспечение своевременной, полной и правильной регистрации актов гражданского состояния в защиту прав и законных интересов граждан.  В 2019 году  завершилась большая работа по вводу реестровых записей актов гражданского состояния в единую федеральную информационную систему.  Создана  электронная база, что позволяет оперативно рассматривать обращения граждан 

В районе насчитывается 14 общественных объединений,  11 религиозных организаций, 2 местных отделения политических партий, 204 территориальных общественных самоуправления. В прошедшем году проведены мероприятия, направленные на укрепление сотрудничества администрации района с общественными формированиями. Прочно заняли свою нишу в общественной жизни Совет ветеранов, Мари-Турекское отделение Всероссийского общества инвалидов,  Молодежный парламент при Собрании депутатов района,  Совет женщин Мари-Турекского района, Мари-Турекское отделение республиканского общественного движения  «Марийский национальный конгресс» и «Мер канаш».
Как и прежде в работе администрации района важное место занимает развитие межнациональных отношений. В нашем районе в дружбе и согласии и взаимопонимании проживают люди разных национальностей и вероисповеданий.
Действует Совет взаимодействия с религиозными объединениями. Мы намерены и в дальнейшем поддерживать отношения для сохранения духовных начал и традиций народов разных национальностей и вероисповеданий. 

Территориальное общественное самоуправление,  участие граждан во всех сферах социальной  жизни становится важным фактором, способствующим решению вопросов  местного значения поселений. 
В 2019 году по инициативе населения, в рамках реализации проекта местных инициатив,   построена   дорога   в п. Мариец и благоустроено кладбище в д.Большой Карлыган. 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Спектр полномочий администрации района хоть и определен 131-м федеральным законом, но каждый новый день ставит перед нами новые задачи. В последние годы в этой работе все активнее участвуют жители района, открыто и неравнодушно высказывая свое мнение. Мы должны и готовы вместе искать решения, которые влияют на развитие нашей малой родины. 


2020  год – это  год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, это 100-летие  образования республики Марий Эл.  Это, несомненно, знаковые события года и должно запомниться всем жителям района.   
 Эти даты накладывают на всех нас дополнительную ответственность по существенному улучшению облика населенных пунктов района, развитию сельских поселений, повышению качества жизни наших граждан.
Как видите, задач и мероприятий у нас в текущем году предостаточно. Поэтому каждый руководитель, каждый житель района должны тщательно вникнуть в суть происходящего, со всей ответственностью переосмыслить поставленные задачи, критически пересмотреть свои действия и творческим подходом к делу принять самое активное участие в их реализации.

Я хочу поблагодарить всех, кто оказывает нам поддержку и помощь в решении социально-экономических проблем района. Прежде всего, Правительство  Республики Марий Эл  во главе с Александром Александровичем Евстифеевым, федеральные и республиканские структуры, глав администраций  поселений, депутатов всех уровней, руководителей предприятий и организаций, предпринимателей, и простых граждан. 

Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и стабильности!
Спасибо за внимание.
