Сроки давности по взысканию штрафа ГИБДД
Срок давности для взыскания штрафа составляет два года со дня вступления постановления в законную силу (ч. 1 ст. 31.9 КоАП РФ). 
Течение указанного срока прерывается, если лицо, привлеченное к административной ответственности, уклоняется от уплаты штрафа. Исчисление срока давности в этом случае возобновляется со дня обнаружения указанного лица либо его вещей, доходов, на которые в соответствии с постановлением о наложении штрафа может быть обращено взыскание (ч. 2 ст. 31.9 КоАП РФ). 
В случае отсрочки или приостановления исполнения постановления о наложении штрафа течение срока давности приостанавливается до истечения срока отсрочки или срока приостановления (ч. 3 ст. 31.9 КоАП РФ). 
В случае рассрочки исполнения постановления о наложении штрафа течение срока давности продлевается на срок рассрочки (ч. 4 ст. 31.9 КоАП РФ). 
В течение срока давности для взыскания штрафа судебный пристав-исполнитель может обратить взыскание на имущество должника, в частности, на его денежные средства, находящиеся на счетах в банках РФ, на периодические выплаты должнику (например, на заработную плату), на имеющиеся у него ценные бумаги, а также имущественные права (ч. 7 ст. 21, ч. 9 ст. 36, п. п. 1 - 3 ч. 3 ст. 68 Закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ). 
Кроме того, при соблюдении определенных условий возможно наложение на должника временного ограничения на пользование специальным правом, в частности, в виде управления автомобилем (ст. 67.1 Закона N 229-ФЗ). 
Если после возбуждения исполнительного производства водитель добровольно не уплатит штраф, с него будет взыскан исполнительский сбор в размере семи процентов от суммы взыскиваемого штрафа, но не менее 1 000 руб. (ч. 3 ст. 112 Закона N 229-ФЗ). 
Срок для добровольной уплаты задолженности указывается в постановлении о возбуждении исполнительного производства и составляет пять дней со дня получения должником постановления либо с момента доставки извещения о размещении информации о возбуждении исполнительного производства в банке данных, направленного посредством СМС-сообщения, либо иного извещения или постановления о возбуждении исполнительного производства, вынесенного в форме электронного документа и направленного в том числе в личный кабинет должника на Едином портале госуслуг (ч. 12 ст. 30 Закона N 229-ФЗ). 
[bookmark: _GoBack]Получить информацию по находящимся на исполнении исполнительным производствам можно путем подачи лично гражданином или через представителя по доверенности заявления в ФССП, в частности, через МФЦ независимо от места нахождения заявителя (при наличии соответствующего соглашения с таким МФЦ) либо посредством Единого портала госуслуг. 
Информацию о наличии исполнительного производства, его предмете и сумме, подлежащей выплате, можно также получить в информационном сервисе "Банк данных исполнительных производств" официального интернет-сайта ФССП России (Письмо ФССП России от 22.04.2022 N 00111/22/86665). 

