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В Ы С Т У П Л Е Н И Е
министра культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл Иванова К.А. на заседании коллегии
 об итогах работы отрасли в 2021 году и задачах на 2022 год


Уважаемые члены Правительства Республики Марий Эл, 
главы администраций муниципальных образований, 
члены коллегии, приглашенные! 


Вашему вниманию был представлен фильм, в котором отражены основные итоги деятельности в 2021 году. 
Несмотря на пандемию, год был очень насыщенным и плодотворным. Основные задачи и все показатели, поставленные перед отраслью, выполнены. 
Вы все являлись непосредственными участниками и свидетелями событий истекшего года. Искренне благодарю всех работников учреждений культуры, образовательных организаций, архивных учреждений, средств массовой информации за Ваше неравнодушное отношение к делу, которому вы служите.
Приоритетными направлениями работы в 2022 году является реализация мероприятий 
Национального проекта «Культура».
Государственных программ «Культура Марий Эл», «Государственная национальная политика» и «Архивное дело».
Планы работы на 2022 год все сформированы. 
В 2022 году на финансирование отрасли из республиканского бюджета Республики Марий Эл предусмотрены средства в сумме 1 миллиард 513 миллионов 450 тыс. рублей. Из федерального бюджета будет выделено – 253 миллиона 817  тыс. рублей. 
На реализацию Национального проекта «Культура»
предусмотрены средства в сумме 143 миллиона432  тыс. рублей.
В муниципальных образованиях предстоит реализовать следующие мероприятия:
1. Реконструкция ДК в деревне Чуксола Новоторъяльского района. Стоимость работ – 21,5 млн. рублей.
1. Капитальный ремонт Центра культуры в деревне Русский Кукмор Медведевского района. Стоимость работ – 18,2 млн. рублей.
В городском округе «Город Козьмодемьянск» будет капитально отремонтировано здание детской школы искусств. На эти цели предусмотрено 21,1 млн. рублей.
Для шести муниципальных районов республики – Горномарийского, Звениговского Мари-Турекского, Моркинского, Новоторъяльского, Сернурского – будут приобретены автоклубы. На эти цели предусмотрено выделение 28,4 млн. рублей.
На создание двух модельных библиотек в Оршанском и Советском районах выделено 20 млн. рублей.
В текущем году четыре образовательных учреждения республики: 3 Детские школы искусств п. Юбилейный, Мари-Турек», г. Йошкар-Олы» и Национальная гимназия искусств получат возможность приобрести музыкальные инструменты, оборудование, учебные материалы. На реализацию данной задачи предусмотрено выделить 16,2 млн. рублей.
В настоящее время соглашения в системе «Электронный бюджет» подписаны, лимиты бюджетных обязательств до муниципальных районов доведены. 
Все конкурсные процедуры завершены, контракты на проведение работ и приобретение автоклубов заключены. В результате проведения конкурсных процедур образовалась экономия 3 млн. 475 тыс. рублей - по приобретению автоклубов.
Обращаемся в адрес администраций муниципальных образований обратить внимание на выполнение следующих рекомендаций:
завершить в кратчайшие сроки заключение контрактов (договоров) на сумму экономии, полученной в результате конкурсных процедур;
принять исчерпывающие меры по ускорению темпов реконструкции и капитального ремонта, а также завершение работ в запланированные контрактом сроки;
 обеспечить полное освоение средств по мероприятиям национального проекта «Культура» на 2022 год до 1 декабря 2022 года.
Кроме того, в этом году будет создан еще 1 виртуальный концертный зал в г. Волжске на базе Центра культуры и досуга «Звёздный» на сумму 2,5 млн. рублей; вновь будет объявлен конкурс на получение гранта в размере 100 тысяч рублей для общественных организаций Республики Марий Эл; 

На реализацию мероприятий государственной национальной политики в 2022 году из федерального бюджета выделено
6 миллионов 97 тыс. рублей. Главой Республики Марий Эл Евстифеевым А.А. дополнительно направлено из республиканского бюджета на эти цели 6 миллионов 83 тыс. рублей.
На региональном уровне приняты важные документы, определяющие стратегию проведения мероприятий в сфере укрепления общероссийской гражданской идентичности, сохранения этнокультурного и языкового многообразия, а именно:
план мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на 2022 - 2025 годы;
[bookmark: _Hlk96325541]план мероприятий по проведению с 2022  по 2032 годы Международного десятилетия языков коренных народов.
Председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Мишустиным поддержана инициатива Главы Республики Марий Эл Александра Александровича Евстифеева по строительству Дома дружбы народов в г.Йошкар-Оле. 
На эти цели выделено 692,17 млн. рублей, в т.ч. федеральный бюджет - 676,9 млн.рублей, республиканский бюджет - 15,27 млн.рублей. Строительство объекта, начатое в апреле 2021 года, идет с опережением графика. В настоящее время ведутся отделочные работы. 
Правительством Республики Марий Эл выделено 7,2 млн. рублей на проведение ремонтных работ здания Дома национальных культур по адресу ул. Первомайская, д.109, где ранее располагалась Маргосфилармония. Создание Дома национальных культур позволит увеличить площади для занятий кружкой и клубной деятельностью, оборудования видео- и аудио студиями, мастерских и технических помещений.
Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным 2022 год объявлен Годом культурного наследия народов России. В республике создан организационный комитет под руководством Главы Республики Марий Эл Александра Александровича Евстифеева. Разработан и утвержден план основных мероприятий. 
Одним из центральных событий плана мероприятий по проведению в республике Года культурного наследия народов России является проведение в августе-сентябре Всероссийского форума «Земля предков», активная подготовка к которому уже началась. В рамках форума пройдут выставка народных мастеров, опера «Алдиар», совещание с главами администраций городских округов и муниципальных районов.
Кроме того, состоятся традиционные национальные праздники «Русская березка», «Пеледыш пайрем», «Сабантуй», фестиваль этнических культурных традиций «МЫ – часть России» и многие другие.
29 марта состоится обучающий семинар для заместителей глав администраций городских округов и муниципальных районов
по социальным вопросам. В этом году мы впервые пригласили и уже получили согласие на участие советника Федерального агентства по делам национальностей Бережковой Софьи Борисовны. Она выступит по вопросам участия муниципальных образований во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, а также реализации иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». 
Коллеги, приглашаю Вас принять участие в этом важном мероприятии.

Театральное дело 
В рамках реализации мероприятий федерального проекта "Развитие искусства и творчества" Республике Марий Эл из федерального бюджета предоставлены  субсидии: 
на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населенных пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек -  в сумме 42,2 млн. рублей. Общая сумма средств, направленная Театру оперы и балета, Национальному и Русскому театрам, Горномарийскому театру - 42,6 млн.рублей.
Всего будет поставлено 14 новых спектаклей, приобретено световое, звуковое оборудование, оборудование сцены и для организации онлайн-показов.
На поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров представлены субсидии в сумме 11,5 млн. рублей. Общая сумма средств, направленная Театру юного зрителя и театру кукол  -11,6 млн.рублей.
Всего будет поставлено 6 новых спектаклей, приобретен автобус, световое, звуковое и сценическое оборудование, технические средства и объекты для формирования доступной среды.
22 марта дан старт фестивалю «Йошкар-Ола-театральная».
27 марта в Международный день театра традиционно состоится  вручение Национальной театральной премии. Работает компетентное жюри. 
С 8 по 24 апреля 2022 года в Марийском государственном академическом театре оперы и балета имени Эрика Сапаева
пройдет XX фестиваль балета в честь великой русской балерины Галины Улановой, в рамках которого будет проведен 
Всероссийский конкурс артистов балета и хореографов в 
номинации «Современный танец в музыкальном театре». Данное грандиозное событие откроет премьера балета «Русский Гамлет» на музыку Г. Малера-Л. Бетховена в постановке Бориса Эйфмана, 
художник Вячеслав Окунев.
В этом году традиционный фестиваль театров финно-угорских народов «Майатул», который проходит один раз в 2 года  в ноябре, состоится 23-29 мая 2022 года на сцене Марийского национального театра драмы имени М.Шкетана. В фестивале примут участие 
театры из  Мордовии, Коми, Удмуртии, Карелии, Коми-Пермяцкого и Ханты-мансийского автономных округов.
Важным событием станет проведение впервые в г.Йошкар-Оле культурно-образовательного проекта «Национальная театральная школа», итогом которого станет обучение 35 молодых менеджеров культуры и получение диплома о повышении квалификациив сфере национального театрального искусства.
Театрально-зрелищные организации республики примут активное участие в реализации в 2022 году мероприятий Года культурного наследия народов России. 
Два крупных фестиваля пройдут в г.Йошкар-Оле: 2 фестиваль оперного искусства имени А Эшпая в октябре и фестиваль русских театров «Мост дружбы» в ноябре.
Марийская государственная филармония имени Якова Эшпая готовит новую программу «Цвети мой край марийский», которую представит на фестивале «Марийская осень».

В области художественного образования
Основные задачи:
открыть с 1 сентября 2022 года Школу креативных индустрий при Колледже культуры и искусств имени И.С. Палантая.
Это позволит внедрить инновационные методы обучения
с привлечением современных технологий. Уже с 2022 года, принято решение о подготовке специалистов в области фото-видео творчества. В будущем планируем готовить звукорежиссеров и других специалистов. Эти решения направлены на возрождение индустрии кино в Республике Марий Эл. Кроме того, создан Координационный совет по развитию киноиндустрии при Министерстве культуры, утверждено положение и его состав.
Обращаемся в адрес администраций муниципальных образований о формировании заказа на подготовку квалифицированных  специалистов в области культуры и искусств.
Предстоит провести работу по созданию системы непрерывного образования в Республике Марий Эл: школа-училище-вуз, при содействии с Марийским государственным университетом.
В этом году факультет культуры Колледжа культуры и искусств имени И.С. Палантая, основной поставщик кадров для сельских учреждений культуры, отмечает 75 – летие со дня образования.
Что касается детских школ искусств:
Главная задача – это достижение до 2030 года показателей
по охвату детей и молодежи в регионе дополнительными общеразвивающими программами в области искусств с 5 до 18 лет – 14 процентов, в том числе предпрофессиональными программами с 7 до 15 лет – 12 процентов;
На республиканском и муниципальном уровне необходимо создать все условия для раннего профессионального становления молодых талантов в детских школах искусств, совершенствование профориентационной работы.
В новом формате в этом году будет проведен республиканский конкурс «Молодые таланты Республики Марий Эл» фонд конкурса составляет 1,3 млн. рублей, предполагаемое число участников более 100 человек. 
1 июня на сцене Марийского государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева состоится премьера мюзикла «Цветик-семицветик». Данный спектакль будет выпускной работой обучающихся нашего образовательного кластера. 
Кроме того, для всемарийских детских творческих коллективов будут организованы летние творческие мастерские, которые пройдут с 4 по 10 июня на базе Национальной гимназии искусств и завершатся большим концертом в честь Дня России
12 июня. 
Особого внимания со стороны руководителей учреждений культуры требует реализация межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников».  Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 3 марта 2022 г. № 90 утвержден план мероприятий по его реализации, в соответствии с которым Минкультуры, Минобрнауки республики,  главы администраций являются ответственными лицами. Показатель охвата школьников мероприятиями учреждений культуры входит в показатель деятельности высших должностных лиц субъекта. 
В 2022 году будет продолжена реализация проекта «Пушкинская карта». В ходе проведения в феврале-марте этого года совещаний по итогам работы муниципальных учреждений культуры, данные вопросы неоднократно поднимались, муниципальным образованиям даны рекомендации по улучшению работы в данных направлениях.

Музейное и библиотечное дело в Республике Марий Эл получат дальнейшее развитие.
Музейно-выставочный проект «Путь длиною в век» Национальной художественной галереи стал одним
из 75 победителей среди выставочных проектов государственных и муниципальных музеев России на создание мультимедиагидов
с технологией дополненной реальности. До конца 2022 года он будет доступен в мобильном приложении «Артефакт» с поддержкой дополненной реальности. При желании посетители  музея смогут воспользоваться функцией «аудиогид». 
В рамках работы Культурно-выставочного центра Русского музея в октябре состоится открытие уже четвертой выставки «Путешествия русских художников» из собрания крупнейшего в мире музея русского искусства. В период экспонирования выставки будет проведена Неделя Русского музея в Йошкар-Оле.
Ряд выставочных проектов посвящен Году культурного наследия народов России, а именно: Межрегиональный выставочный проект молодых художников Поволжья "Сказка о сказках" и отчетная выставка «Край Марийский» Марийского отделения «Союза художников России». В течение года будет осуществляться планомерное приобретение произведений художников Республики Марий Эл. Финансовые средства на эти цели предусмотрены.
В истекшем году Национальный музей Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеева вошел в официальный реестр туроператорских компании Российской Федерации по внутреннему и въездному туризму. В 2022 году продолжена работа по созданию межмузейных маршрутов по Республике Марий Эл, в том числе для молодежи по Пушкинской карте.
24-25 июня в Республике Марий Эл будет представлен крупный российский проект «Музейные маршруты России».
В сентябре в г.Йошкар-Оле состоится Общее собрание Совета музеев Приволжского федерального округа с церемонией награждения лучших музеев и музейных сотрудников.
В этом году начаты работы по участию Республики Марий Эл в программе по капитальному ремонту и технологической модернизации муниципальных музеев.
В Год культурного наследия народов России планируются работы по созданию экспозиции Музея народно-прикладного искусства – Дома Лоханова.
Будут реализованы следующие крупные выставочные проекты: 
«Тимофей Евсеев. Призвание» к 135-летию со дня рождения Т.Е. Евсеева, открытие уже состоялось 1 февраля в главном корпусе Национального музея.
в апреле в Культурно-выставочном центре «Башня» планируется к старту выставочный проект «Быть», направленный на развитие креативных индустрий в регионе.
Итоги конкурса среди лучших музеев и музейных сотрудников в Республике Марий Эл будут подведены на 4 форуме «Новое в культуре», который пройдет традиционно в декабре этого года. Одними из главных направлений работы форума станет реализация проектов в области креативных индустрий.
28 февраля 2021 года стартовал 2 республиканский конкурс «Лучшие муниципальные библиотеки и их работники». Конкурс проводится по 4 номинациям. Подведение итогов и торжественная церемония награждения победителей состоится 27 мая, 
в Общероссийский день библиотек, в Национальной библиотеке имени С.Г. Чавайна.
Ведется работа по подготовке заявок на участие в конкурсе модельных библиотек нового поколения на 2023 год в рамках национального проекта «Культура». Планируется подать 8 заявок.
Продолжена работа по оцифровке библиотечного фонда для пополнения Национальной электронной библиотеки Республики Марий Эл и в рамках национального проекта «Культура».
Из республиканского бюджета для Национальной библиотеки имени С.Г. Чавайна выделены финансовые средства в размере 
5,34 млн. рублей, в том числе: 3 млн. рублей планируется потратить на приобретение металлических стеллажей и корпусной мебели
для среднего корпуса библиотеки, 2,34 тыс. рублей пойдут 
на частичную замену деревянных оконных блоков на пластиковые и замену охранно-пожарной сигнализации в главном корпусе.

в сфере охраны объектов культурного наследия
Приоритетным направлением является реализация поручений Президента Российской Федерации от 20 августа 2012 года 
№ Пр-2217, в части установления границ территорий объектов культурного наследия и от 05 января 2013 года № Пр-16 в части обеспечения полноты и ведомственного учета объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. 
В этом году будут продолжены поиски механизмов
по привлечению федерального финансирования на реконструкцию 
«Кинотеатра «Родина». 
Кроме того, Министерством будут направлены заявки на финансирование мероприятий по сохранению объектов культурного наследия за счет средств федерального бюджета на 2023 год по объектам культурного наследия находящихся в собственности религиозных организаций по государственной программе «Развитие культуры». 
Успешная практика в этом направлении имеется, достаточно вспомнить Церковь в селе Верх-Ушнур (финансирование работ
с 2012 по 2019 годы). С 2020 года в рамках данной программы проводятся работы по сохранению «Церкви Пресвятой Троицы» в селе Илеть Параньгинского района. Для формирования заявок имеется разработанная за счет средств республиканского бюджета проектная документация на часовню Косьмы и Дамиана
в г. Козьмодемьянске. 
Усадьба Шереметевых, еще один объект, требующий особого внимания. В 2022 году будет завершена работа по изменению категории с региональной на федеральную. К сожалению, на сегодняшний день Министерством культуры Российской Федерации приостановлена реализация мероприятий в рамках национального проекта «Культурная среда» по возрождению исторических усадеб. Вместе с тем, работа в этом направлении будет продолжена.
Отдельного решения требует проработка вопроса финансирования проектной документации и работ по сохранению объектов культурного наследия, находящихся в республиканской собственности. В данных объектах располагаются учреждения культуры, образования, здравоохранения и социальной защиты. Отдельных программ по сохранению таких объектов у Министерств и ведомств не имеется. Таким образом, на сегодняшний день назрела острая необходимость в решении данного вопроса. 
Культурно-досуговые учреждения
27 марта в Международный день театра в режиме онлайн при поддержке «Ростелекома» будут подведены итоги окружного общественного проекта «Фестиваль детских и молодежных театральных коллективов «Театральное Приволжье». Республику Марий Эл среди молодежных театров будет представлять образцовый театр юного зрителя «Спутник» Оршанского центра культуры и досуга, а среди детских театров - детский образцовый театр «Дебют» Медведевского центра культуры и досуга.
Пожелаем им удачи и победы.
В 2022 году Оршанский, Килемарский и Моркинский муниципальные районы участвуют в конкурсном отборе проектов Фонда Кино по финансовой поддержке показа национальных кинофильмов в кинозалах, расположенных в населенных пунктах 
с численностью населения до 500 тысяч человек. В рамках проекта можно получить финансирование на ремонт кинозалов, приобретение цифрового оборудования на сумму до 6 млн. рублей. Согласитесь, это довольно внушительная сумма и данной возможностью надо воспользоваться.
Ведется подготовительная работа по проведению Международного конкурса «Михаил Мурашко приглашает друзей» и других мероприятий в области народного творчества.

Работа организаций отрасли печати и средств массовой информации в 2022 году будет направлена на сохранение тиражей печатных средств массовой информации; улучшение качества печати газет и повышение уровня республиканских журналов,
создание собственных сайтов и дальнейшее развитие социальных сетей, 
проведение мероприятий, направленных на повышение профессионального уровня журналистов. 
В целях государственной поддержки районных средств массовой информации в Республике Марий Эл с прошлого года идет 
работа по созданию единой организации республиканского уровня «Издательский дом «Марий Эл» (рабочее название). 
В планах - проведение пресс-тура журналистов, профессиональных конкурсов, работа секции Медиа 2022 на форуме «Новое в культуре» и  другие мероприятия. 
В этом году исполняется 90 лет районным газетам: «Знамя», «Звениговская неделя», «Сельская новь», «Вперед», «Наша жизнь».
30 лет - газете «Волжские вести». 
В этом году предстоит завершить модернизацию «Марий Эл Телерадио».
Сегодня как никогда возросла роль средств массовой информации в решении политических и идеологических задач государства. 

В сентябре 2022 года исполняется 100 лет со дня образования Архивной службы Республики Марий Эл. Планируется проведение межрегиональной научно-практической конференции «Роль архивов в сохранении культурного наследия народов России», цикла теле- и радиопередач о работе государственных и муниципальных архивов.
Знаковым событием этого года станет ввод в эксплуатацию здания Государственного архива Республики Марий Эл с тремя специализированными архивохранилищами, что позволит решить актуальную проблему потребности в площадях для приема архивных документов на постоянное государственное хранение. 
Сегодня, как никогда, актуально сохранение исторической памяти о войне. Перед Министерством, Государственным архивом республики, муниципальными районами и городскими округами поставлена важная задача - реализация поручения Президента Российской Федерации по созданию к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне электронных Книг памяти сел 
и муниципальных образований в республике с целью увековечения памяти максимального количества участников войны. 
Работа по исполнению данного поручения начата в ноябре 2021 года, в соответствии с утвержденным республиканским планом-графиком к 1 марта 2022 года материалы по Книгам памяти сформированы.
Накопленный опыт позволяет быть уверенным в продолжении успешной реализации поставленной задачи по подготовке Книг памяти в текущем году.
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Уважаемые участники заседания коллегии.
В своем докладе я остановился на наиболее значимых задачах на 2022 год. Предстоит сделать очень многое. 
Благодарю всех за участие в коллегии,за совместную работу. Поздравляю всех с праздником.
Уверен, что все задачи, стоящие перед отраслью будут успешно выполнены. Только вперед!!! Спасибо за внимание!
