[bookmark: _GoBack]6 мая 2021 года в Министерстве государственного имущества Республики Марий Эл (г. Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д. 3, каб. № 431) состоятся вторые этапы конкурсов на включение в кадровый резерв Мингосимущества Республики Марий Эл для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл: 
главной группы должностей – заместителя начальника отдела аналитической и организационной работы;
ведущей группы должностей – советника отдела правового обеспечения;
старшей группы должностей – главного специалиста-эксперта отдела закупок, кадров и продаж.
Начало тестирования в 10 час. 00 мин., начало индивидуального собеседования в 15 час. 00 мин.
Ко вторым этапам конкурсов допущены следующие претенденты на включение в кадровый резерв Министерства государственного имущества Республики Марий Эл для замещения должностей государственной гражданской службы Республики Марий Эл:
 главной группы должностей – заместителя начальника отдела аналитической и организационной работы: И.Л.Заболотских, Г.В.Колотова, Т.Н.Кукушкина, С.П.Ткаченко,  О.В.Христофор.
ведущей группы должностей – советника отдела правового обеспечения:  С.В.Васильева,  Ю.В.Зайцева, М.А.Зубанова, А.Ю.Назарова, Т.А.Секретарева, А.В.Фомичев.
старшей группы должностей – главного специалиста-эксперта отдела закупок, кадров и продаж: Е.Е.Белавина, А.В.Беляева.
Второй этап конкурса проводится с использованием методов оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов в виде тестирования и индивидуального собеседования. 



