Возможно ли приобретение льготных путевок в детский оздоровительный лагерь через Министерство образования и науки Республики Марий Эл.

Путевки в загородные оздоровительные лагеря родители приобретают самостоятельно.

На сайте «Детский отдых» образовательного портала Республики 
Марий Эл (http://edu.mari.ru), раздел «Воспитание и социализация детей и молодежи содержится вся необходимая информация для родителей (сроки смен и стоимости путевок в загородных оздоровительных организациях, зарегистрированных на территории Республики Марий Эл),
Там же размещен Реестр организаций отдыха и оздоровления детей в Республике Марий Эл, расположенных на территории  Республики Марий Эл (-  https://clck.ru/B8hX2по состоянию на 1 мая 2021 года, который в постоянном режиме  будет актуализироваться.

Здесь же родители могут найти контактную информацию 
о руководителях лагеря, краткое описание реализуемых программ. 
По вопросу приобретения путевок родитель может выйти как на сайт лагеря, так и связаться по телефону с руководством лагеря.
В республике сохранена выплата субсидии предприятиям и организациям различной формы собственности на компенсацию расходов по приобретению путевок в загородные лагеря для детей работников, находящихся с ними в трудовых отношениях (размер субсидии предприятиям и организациям различной формы собственности в 2021 году составляет 5148,99 рубля на одного ребенка из расчета стоимости питания).
По вопросу приобретения путевки в стационарный загородный лагерь, расположенный на территории  Республики Марий Эл, для детей, относящихся к категории детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, рекомендуем обратиться в Министерство социального развития Республики Марий Эл, уполномоченного органа по организации отдыха данной категории детей.
Дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, могут стать участниками смен на базе ГБУ РМЭ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Журавушка» Министерства социального развития Республики Марий Эл.
Вместе с тем, детям, относящимся к категории «находящиеся в трудной жизненной ситуации» в первую очередь предоставляется возможность посещать лагеря дневного пребывания, где их отдых будет абсолютно бесплатен. 
Какова средняя стоимость путевки в стационарные организации отдыха детей и их оздоровления?

Средняя стоимость путевки будет зависеть от количества дней смены (количество дней в смене - от 7 до 21 дня).

Средняя стоимость 1 дня 1420 руб; средняя стоимость путевки -29 820 руб.
Как приобрести бесплатные путевки в МДЦ «Артек»?
Путевки в МДЦ «Артек» выделяются в качестве поощрения за достижения ребенка в учебе, творчестве, спорте и общественной деятельности. Для получения путевки необходимо пройти регистрацию в АИС «Путевка» (на сайте «Артек. Дети»). В личном кабинете после регистрации ребенок заполняет свой профиль, добавляет достижения за последние 3 года(грамоты, дипломы и др.) и подает заявку на путевку.

Путевки выдаются на основе рейтинга достижений посредством автоматического отбора системы.

Региональным оператором в Республике Марий Эл  является Министерство образования и науки Республики Марий Эл.

Будут ли в 2021 году функционировать лагеря дневного пребывания на базе образовательных организаций?

Да, лагеря дневного пребывания на базе образовательных организаций
 как и в прежние годы будут функционировать. 170 таких лагерей начнут свою работу с 1 июня. В них смогут отдохнуть более 11 тысяч обучающихся в возрасте 7-15 лет.

Будут ли в этом году организованы профильные лагеря на базе организаций отдыха детей и их оздоровления с частичной оплатой пребывания?
Как и в предыдущие годы будет активно использовался потенциал загородных оздоровительных лагерей для организации профильных смен. Более двух тысяч детей станут участниками смен на базе ЗДОЦ «Радужный», МАОУ ДОД ДООЦ «им. Володи Дубинина, ООО «Санаторий «Кооператор»,учебно-тренировочной базы «Сосновая роща» на основе заключенных договоров.

В этих сменах могут принять участие дети из разных школ, детских объединений.

Опыт такого сотрудничества образовательных организаций 
и загородных лагерей имеется у ГАОУ Республики Марий Эл «Лицей Бауманский», МБОУ «Лицей №28 г. Йошкар-Олы»,  МБОУ «Образовательный комплекс «Школа № 29 города Йошкар-Олы», МОУ «Лицей № 11 им. Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы», туристско-краеведческих объединений муниципальных учреждений дополнительного образования.
Будут ли организованы «малозатратные формы отдыха»?
По-прежнему достаточно большой процент обучающихся образовательных организаций республики (59,6 процента от количества охваченных организованными формами отдых, оздоровления и занятости  будут охвачены «малозатратными формами» организации отдыха, оздоровления и занятости (профильные лагеря, экологические отряды, школьные лесничества, группы при учреждениях культуры, здравоохранения, дворовые площадки, сводные отряды, детские площадки временного пребывания и др.). При этом будет активно привлекаться потенциал учреждений дополнительного образования.
Каковы особенности Программы кешбэк на услуги детских лагерей за счет возврата части  стоимости понесенных затрат при приобретении путевок

В рамках реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию  по вопросу организации максимально доступного детского отдыха и принятия мер поддержки семей, имеющих детей Федеральным агентством по туризму будет запущена программа кешбек на услуги детских лагерей за счет возврата части стоимости затрат родителей при приобретении путевки. 

Основные параметры:

период проживания в организации отдыха детей и их оздоровления должен составлять  не менее одной смены;

минимальная стоимость путевки в лагерях не ограничена. Размер возврата денежных средств на карту (кешбэк) составит 50% о стоимости путевки;

оплата должна быть произведена по карте платежной системы «Мир» одного из банков участников Программы лояльности для держателей карт «Мир».

Ссылка на страницу сайта, где размещены часто задаваемые вопросы: https://fcdtk.ru/page/1620912692118-sistema-keshbek
