Руководство по безопасности
водителю внедорожных мототранспортных средств.

НИКОГДА:

• Не эксплуатируйте транспортное средство без прохождения тщательной подготовки или инструктажа.

• Не эксплуатируйте транспортное средство на слишком высокой для Вас скорости или в условиях, превышающих Ваши навыки вождения.

• Не эксплуатируйте транспортное средство в состоянии АЛКОГОЛЬНОГО или НАРКОТИЧЕСКОГО опьянения.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ езда на внедорожных мототранспортных средствах по дорогам общего пользования и по поверхностям, которые могут неблагоприятно повлиять на управление и контроль над транспортным средством.

• Используйте правильную ТЕХНИКУ ВОЖДЕНИЯ для того, чтобы избежать переворачивания транспортного средства на холмах, пересечённой местности, и на поворотах.

• При эксплуатации транспортного средства надевайте шлем и защитную одежду, используйте защиту для глаз.
Несоблюдение предупреждений, содержащихся в этом руководстве, может привести к тяжёлым травмам или к летальному исходу. Внедорожное мототранспортное средство - это не игрушка и может представлять опасность. Управление этим транспортным средством имеет особенности по сравнению с управлением мотоциклом или автомобилем. Если не принять правильные профилактические меры, столкновение или опрокидывание могут произойти даже во время совершения обычных манёвров, таких как повороты, движение по склонам или преодоление иных препятствий. Перед эксплуатацией внедорожных мототранспортных средств, прочтите и изучите руководство по эксплуатации и все предупреждения.
Ограничения по возрасту

Транспортное средство предназначено для эксплуатации ТОЛЬКО ВЗРОСЛЫМИ. К управлению транспортным средством не допускаются лица моложе 16 лет.

Изучите транспортное средство

Как владелец транспортного средства Вы отвечаете за собственную безопасность, безопасность других лиц и защиту окружающей среды. Прочтите и изучите руководство по эксплуатации, содержащее ценную информацию обо всех свойствах транспортного средства, включая методы безопасной эксплуатации.

• Внимательно прочтите это руководство и таблички на транспортном средстве и эксплуатируйте внедорожные мототранспортные средства в соответствии с их рекомендациями.

• Запрещается эксплуатация внедорожных мототранспортных средств без надлежащего инструктажа. Пройдите тренировочный курс. Неопытные водители должны пройти курс обучения с инструктором
• Никогда не разрешайте эксплуатировать внедорожные мототранспортные средства лицам моложе 16 лет, не имеющим удостоверения тракториста-машиниста категории «АI»
• Не допускайте своих знакомых к управлению внедорожными мототранспортными средствами, пока они не ознакомятся с руководством по эксплуатации, всеми ярлыками, размещенными на транспортном средстве, и не пройдут практический курс по технике безопасности.

• Запрещается эксплуатация внедорожных мототранспортных средств без подходящего по размеру сертифицированного мотошлема. Всегда надевайте защитные очки или маску для лица, защитные перчатки, обувь, рубашку или куртку с длинными рукавами и длинные брюки.

•Никогда не употребляйте алкоголь или наркотики до или во время управления внедорожными мототранспортными средствами.
• Никогда не двигайтесь со слишком высокой скоростью. Скорость движения должна соответствовать рельефу местности, условиям видимости, условиям эксплуатации и опыту водителя.

• Никогда не практикуйте движение с поднятыми колёсами, прыжками и прочими трюками.

• Перед каждым использованием проверьте внедорожные мототранспортные средства и убедитесь в его технической исправности. Выполняйте процедуры проверки и обслуживания по графику и в соответствии с инструкциями, приведёнными в руководстве по эксплуатации.

• Во время эксплуатации внедорожных мототранспортных средств обе руки всегда должны находиться на ручках руля, а обе ноги прочно опираться на подножки.

• При движении по незнакомой местности двигайтесь медленнее и соблюдайте предельную осторожность. Будьте внимательны, когда условия рельефа меняются.

• Не допускается эксплуатация на чрезмерно неровной, скользкой или рыхлой поверхности.

• Всегда осуществляйте манёвр поворота, как описано в руководстве по эксплуатации. Потренируйтесь поворачивать на малой скорости, перед тем как делать это на большой. Не совершайте поворот на слишком большой для данных условий движения и Ваших навыков скорости.

• Запрещается эксплуатация внедорожных мототранспортных средств на склонах, слишком крутых для транспортного средства или требующих более высоких навыков вождения, чем Ваши. Перед движением по крутым склонам потренируйтесь на более пологих.

• Всегда соблюдайте инструкции при движении вверх по холмам. Перед началом движения вверх по склону осмотрите местность. Никогда не заезжайте на склоны с очень скользкой или рыхлой поверхностью. Смещайте центр тяжести тела вперёд. Никогда не открывайте дроссельную заслонку резко. Никогда не преодолевайте вершину холма на большой скорости.

• Всегда соблюдайте инструкции по движению вниз по холму и по торможению на склоне. Перед началом движения вниз по холму осмотрите рельеф. Смещайте центр тяжести назад. Никогда не двигайтесь вниз по холму на высокой скорости. Никогда не двигайтесь вниз по холму под углом, при котором возможен чрезмерный наклон транспортного средства на одну сторону. Не предпринимайте попыток разворота на склоне до тех пор, пока Вы не овладеете мастерством этого манёвра на горизонтальной поверхности. По возможности двигайтесь всегда строго вниз по холму.

• Всегда следуйте инструкциям по пересечению холма поперёк. Избегайте движения по слишком скользкой или рыхлой поверхности. Старайтесь перенести центр тяжести тела к той стороне внедорожного мототранспортного средства, которая находится ближе к вершине. По возможности избегайте движения по крутому холму поперёк.
• Всегда соблюдайте инструкции на случай, если двигатель заглохнет на подъёме или транспортное средство заскользит вниз по холму. Для того чтобы избежать остановки двигателя при движении по холму вверх, поддерживайте равномерную скорость. Если транспортное средство глохнет или скатывается вниз по холму, следуйте приёмам по правильному торможению, описанным в этом руководстве. Всегда покидайте внедорожное мототранспортное средство со стороны, которая расположена ближе к вершине холма, или с любой стороны, если он располагается на холме строго по направлению к вершине. Разверните его и спуститесь с горы.

• Перед поездкой по незнакомой местности всегда проверяйте наличие препятствий. Никогда не пытайтесь преодолевать крупные препятствия, такие как большие камни или упавшие деревья.

• Всегда соблюдайте осторожность при пробуксовке или скольжении. На скользких поверхностях, например на льду, двигайтесь медленно и соблюдайте особую осторожность, чтобы сократить риск выхода транспортного средства из под контроля при буксовании или заносе.

• Избегайте движения через глубокие водоёмы или водоёмы с сильным течением. Если преодоления таких водоёмов избежать невозможно, то двигайтесь медленно, осторожно управляйте центром тяжести тела, избегайте резких движений, направляйте транспортное средство вперёд медленно и настойчиво. Не допускайте резких поворотов и остановок, а также не изменяйте резко положение дроссельной заслонки.

• Намокшие тормоза могут снизить тормозные способности транспортного средства. После преодоления водоёма проверьте тормоза. При необходимости задействуйте их несколько раз, чтобы тормозные диски и колодки просохли за счёт трения.

• Перед началом движения задним ходом всегда проверяйте наличие препятствий или людей позади. Когда убедитесь, что движение назад безопасно, двигайтесь медленно и избегайте резких поворотов.

• Всегда устанавливайте шины типа и размера, рекомендованного производителем для Вашей модели внедорожного мототранспортного средства, и поддерживайте необходимое давление в шинах.

• Запрещается модифицировать мототранспортное средство за счёт установки или использования неподходящих дополнительных аксессуаров.

• Никогда не превышайте расчётную нагрузку на Ваше мототранспортное средство. Груз должен быть правильно распределён и надёжно закреплён. Уменьшите скорость и соблюдайте при перевозке груза или буксировке инструкции, изложенные в этом руководстве. Соблюдайте дистанцию.

• Когда транспортное средство не эксплуатируется, извлекайте ключ зажигания, чтобы избежать несанкционированного доступа к транспортному средству или его случайного запуска.

• Не допускается перевозка животных или детей на плоскостях корпуса мототранспортного средства.

• Никогда не прикасайтесь к движущимся частям, таким как колёса, приводные валы, шкивы вариатора и т.д.
Помните, что при соблюдении данной инструкции поездки на внедорожном мототранспортном средстве будут безопасны и принесут удовольствие Вам и Вашим близким!
