Информация сектора ФКиС за 2018 г.

       Горномарийсий район располагает достаточно развитой и разветвленной материальной базой для занятий физической культурой и спортом.  Всего в районе насчитывается 72 спортсооружения-45 плоскостные – 18 футбольных полей и 27 площадок (волейбол, баскетбол), 14 спортивных зала и 13 приспособленных помещений, 7 хоккейных коробок.
В последнее время материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом постоянно реконструируется, модернизируется и совершенствуется благодаря Правительству Республики Марий Эл, Министерству физической культуры и спорта и за счет местных предпринимателей-энтузиастов спорта на местах.
       Над развитием физической культуры и спорта в муниципальном районе работает 37 работника физической культуры и спорта
       В районе базируется ЦРФКиС –17 тренеров, из них 6 штатных тренеров-преподавателей, на стадион-площадка 7 работника, 12 преподавателей физической культуры в образовательных учреждениях,1 методист по туризму районного ДДТ.  Из работников физической культуры и спорта, 29 работника имеют высшее специальное образование, 2 работника – звание Заслуженный работник физической культуры РМЭ, 1 Заслуженный работник образования РМЭ, 7 работника - Отличник физической культуры России. 
   Всего в районе физкультурой и спортом занимаются более 7.5 тыс. человек.
В районной ЦРФКиС спортом занимаются свыше 303 учащихся,  по такими видами  спорта, как лыжные гонки, футбол, легкая атлетика, полиатлон, спортивный туризм, борьба дзюдо и пауэрлифтинг. В ДДТ спортивным туризмом и спортивным ориентированием занимаются 95 учащихся.
Сельская молодежь и взрослые занимаются футболом, мини-футболом, футзалом, лыжными гонками, легкой атлетикой, хоккей с шайбой и др.
 На сегодня в нашем районе построено 6 хоккейных коробок- это в Кулаково, Усола, Виловатово, Пайгусово, Емангаши, Микряково и с. Кожважи - все за счет энтузиастов спорта местного населения.
За 2018 год на развитие и поддержку физической культуры и спорта в районе расходовано более 12 млн.586 тыс. рублей. Проведение спортивных мероприятий -82.4, приобретение спортинвентаря – 30.6 , содержание спортсооружений – 4296.7 . на заработную плату работников физической культуры и спорта -7838.8 , другие-прочие расходы ЦРФКС – 337.5 
Это на содержание спортсооружений, ремонт спортзалов, приобретение спортинвентаря, проведение спортивных мероприятий и заработная плата работников физической культуры и спорта.
В районе проводятся множество спортивно-массовых мероприятий с дошкольниками, школьниками, молодежью,  взрослыми и ветеранами, за год провели 86 соревнований с охватом более  8.6 тыс. участников.
 Наиболее массовыми мероприятиями являются «Фестиваль спорта горных мари» в честь Всероссийского Дня физкультурника, «Кросс Наций», «Лыжня России», спортивные мероприятия на празднике «Пеледш айо», Блиц-турнир по футболу и др.
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