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ОПИСАТЕЛЬНЫЙ ОТЧЕТ
о работе Министерства спорта Республики Марий Эл за 2014 год
(к статотчету 1-ФК)
1. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

Административно-территориальное устройство Республики 
Марий Эл составляют 17 муниципальных образований: 3 городских округа и 14 муниципальных районов, которые включают в себя 
16 городских поселений, 116 сельских поселений.
На 1 января 2015 г. численность населения Республики Марий Эл составляла 688,7 тыс. человек: городское население – 446,2 тыс. человек (64,8%), сельское население – 242,4 тыс. человек (35,2%).

Органом исполнительной власти Республики Марий Эл, проводящим государственную политику и осуществляющим управление в сфере физической культуры и спорта в Республике Марий Эл является Министерство спорта Республики Марий Эл. Реализация единой государственной политики в сфере физической культуры и спорта направлена на увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом за счет обеспечения доступности физкультурно-спортивных услуг всем категориям населения, организации сети учреждений дополнительного образования, развития соответствующей инфраструктуры, а также создания условий для детско-юношеского спорта и подготовки спортивного резерва.
Система физической культуры и спорта Республики Марий Эл включает в себя:

17 структурных подразделений по физической культуре и спорту городских округов и муниципальных районов;

58 республиканских федерации по видам спорта (аккредитовано 
29 федерации по 30 видам спорта), а также ДОСААФ;
37 учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, в том числе 14 специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва (находятся в ведении Министерства спорта Республики Марий Эл), 22 детско-юношеские спортивные школы, 1 Детско-юношеская спортивно-адаптивная школа по паралимпийским видам спорта;
ГБПОУ Республики Марий Эл «Училище олимпийского резерва»;

Государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки «Школа высшего спортивного мастерства»;

8 физкультурно-спортивных обществ; 
1022 учреждений, предприятий, объединений и организаций, проводящих физкультурно-оздоровительную и спортивную работу;
3 специализированных учебных заведения по подготовке физкультурных кадров - факультет физической культуры, спорта и туризма ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет», отделение физического воспитания ГОУ СПО Республики Марий Эл «Оршанский педагогический колледж им. Глушкова», ГБПОУ Республики Марий Эл «Училище олимпийского резерва»;

Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл «Врачебно-физкультурный диспансер»;

1679 спортивных сооружения, в том числе 8 физкультурно-оздоровительных комплексов, 10 стадионов (в т.ч. 6 стадионов с трибунами на 1500 мест и более), 1008 плоскостных сооружений, 389 спортивных залов, 33 плавательных бассейна и др.
Участие республики в реализации мероприятий федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» и государственной программы Республики Марий Эл «Развитие физической культуры и спорта в Республике 
Марий Эл на 2013-2020 годы» (утверждена постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 года № 449) дает возможность создать условия для укрепления здоровья населения путем развития и эффективного использования инфраструктуры физической культуры и спорта не только в городских округах, но и в муниципальных образованиях республики.

В 2014 году введен в эксплуатацию Физкультурно-оздоровительный комплекс «Дворец спорта «Звезда» в п. Советский Советского муниципального района. 
В настоящее время в республике ведется строительство 
8 спортивных объектов: 7 физкультурно-оздоровительных комплексов 
в муниципальных образованиях Оршанского, Параньгинского, Куженерского и Горномарийского, Сернурского, Новоторъяльского районов, пгт Приволжский, универсального крытого легкоатлетического манежа в г. Йошкар-Оле.

На сегодняшний день не введен в эксплуатацию 1 объект, профинансированный из федерального бюджета: универсальный крытый легкоатлетический манеж в г.Йошкар-Оле.

В 2014 году были направлены документы в Минспорт России по вопросу включения строительства 5 спортивных объектов: физкультурно-оздоровительных комплексов в муниципальных образованиях Оршанского, Параньгинского, Куженерского и Горномарийского районов; универсальный крытый легкоатлетический манеж в г.Йошкар-Оле в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» на 2015 год.

В рамках совместного Проекта Минспорта России и Партии «Единая Россия» «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов» на 2015 год заявлены на поставку спортивного оборудования объекты: «Физкультурно-оздоровительный комплекс 
в пгт Приволжский Волжского муниципального района» 
и «Физкультурно-оздоровительный комплекс в пгт Килемары».
К систематическим занятиям физической культурой и спортом 
в 1022 учреждениях, предприятиях, объединениях и организациях в настоящее время привлечены 35% от общей численности населения Республики Марий Эл. Соответственно в общеобразовательных учреждениях – 77,8%, в образовательных учреждениях среднего профессионального образования – 67,8%, в образовательных учреждениях высшего профессионального образования – 35,7%. 88,7% детей, учащихся и студентов, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, посещают занятия по физической культуре и спорту. 
В 2014 году состоялось 11 заседаний коллегии Министерства спорта Республики Марий Эл. Были рассмотрены следующие вопросы:
об итогах работы в 2013 году и перспективах развития в 2014 году ГОУ СПО Республики Марий Эл «Училище олимпийского резерва»;

планирование работы с ведущими спортсменами республики: планы, результаты, выводы;

об опыте работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Куженерский муниципальный район»;

об итогах работы Министерства спорта Республики Марий Эл, подведомственных учреждений в 2013 году и задачах на 2014 год;

итоги работы федераций по видам спорта Республики Марий Эл;
об опыте работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Горномарийский муниципальный район»;

о развитии олимпийского движения в России;

об открытии летнего спортивного сезона 2014 года;
о привлечении инвестиций в сферу физической культуры и спорта;

о присвоении спортивных разрядов;

о внедрении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Республике Марий Эл;
об организации работы по развитию физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Моркинский муниципальный район»;
о мерах по обеспечению антитеррористической защищенности крупных спортивных объектов и безопасности при проведении спортивно-массовых мероприятий;

о формировании бюджета Республики Марий Эл по отрасли «физическая культура и спорт» на 2015 год;

об эффективности работы тренерско-преподавательского состава спортивных школ, подведомственных Министерству спорта Республики Марий Эл. Комплектование групп на новый 2014-2015 учебный год;

о подготовке к зимнему спортивному сезону;
о готовности спортивных сооружений к работ в осенне-зимний период 2014 – 2015 годов;
о новых санитарно-эпидемиологических требованиях к устройству, содержанию и организации режима работы специализированных детско-юношеских спортивных школ;

о выполнении плана работы на 2014 год и плане работы Министерства спорта Республики Марий Эл на 2015 год;

о едином календарном плане республиканских спортивно-массовых мероприятий на 2015 год;
о награждении.

В течение года осуществляли работу следующие комиссии Минспорта Республики Марий Эл:

по наградам (за истекший период рассмотрено более 200 наградных документов). Рассмотрено более 116 комплектов документов о награждении Почетной грамотой Министерства спорта Республики Марий Эл, 18 комплектов документов на звание «Заслуженный работник физической культуры Республики Марий Эл» и Благодарность Главы Республики Марий Эл; 2 комплекта – на Почетные грамоты Правительства Республики Марий Эл; 3 комплекта документов на звание «Заслуженный тренер Республики Марий Эл»; 24 комплекта документов направлены в Минспорт России на звание «Отличник физической культуры», Благодарность Министра спорта Российской Федерации, Почетную грамоту Минспорта России.

по присвоению спортивных разрядов и званий (рассмотрено более 315 комплектов документов); 
по служебным проверкам; 
по охране труда и соблюдению правил пожарной безопасности.

Проведено 10 плановых заседаний аттестационно-квалификационной комиссии, на которых рассмотрено 39 заявлений, присвоено 9 – первых, 30 – высших категорий.
В целях координации физкультурной работы во всех муниципальных образованиях и городских округах созданы коллегии, физкультурные активы, общественные советы. В муниципальных образованиях «Моркинский муниципальный район», «Куженерский муниципальный район» созданы Общественные советы по развитию физической культуры и спорта. На заседании Советов рассматриваются вопросы, касающиеся укрепления и развития физкультуры и спорта в районе, итоги работы за год, утверждение календаря спортивно-массовых мероприятий, подготовки к зимнему и летнему спортивным сезонам и ряд других вопросов. 

В городе Козьмодемьянске была создана коллегия спорткомитета из 7 человек.  Заседания коллегии проводились один раз в два месяца, на которых рассматривались следующие  вопросы: о подготовке и итогах выступления сборных команд и сильнейших спортсменов города на Чемпионатах Республики Марий Эл, о проведении 15-ой рабочей Спартакиады и 17-й Спартакиады учащейся молодежи города, о работе с детьми в летний период, о подготовке спортсооружений к зимнему и летнему сезонам. 
Проведен ряд заседаний физкультурного актива по физической культуре и спорту в Килемарском, Мари-Турекском, Новоторъяльском, Параньгинском, Советском, Сернурском, Юринском муниципальных образованиях Республики Марий Эл.

2. РАБОТА С ФИЗКУЛЬТУРНЫМИ КАДРАМИ

Подготовку физкультурных кадров в республике осуществляют: факультет физической культуры ФГБОУ ВПО «Марийский государственный университет», отделение физического воспитания ГБОУ СПО Республики Марий Эл «Оршанский педагогический колледж им. Глушкова» и ГБПОУ Республики Марий Эл «Училище олимпийского резерва». Повышение квалификации, переподготовка тренерского состава проводятся на базе ГБОУ ДПО (ПК) С «Марийский институт образования».
Общая численность работников физкультурно-спортивных организаций республики составляет 1342 человека, 1073 из которых имеют специальное физкультурное образование. В сельской местности работает 514 человек. Молодых специалистов приступило к работе в 2014 году 48 человек. Из общего числа работников 871 имеют высшее, а 202 - среднее профессиональное образование.
В республике развивается волонтерское движение. Волонтеры привлекаются при проведении спортивно-массовых мероприятий всероссийского и республиканского уровня: Чемпионата и первенства России по синхронному катанию на коньках, Всероссийских финальных соревнований по футболу среди сельских команд «Колосок»; Фестиваля среди инвалидов Республики Марий Эл; Фестиваля спорта людей с ограниченными возможностями, посвященного «Международной декаде инвалидов», и др. Также добровольные помощники привлекались при проведении таких соревнований как «Лыжня России», «Лыжня 
Марий Эл», «Кросс наций». Во многих районах республики в связи с недостаточным количеством штатных работников привлекаются к работе волонтеры для проведения и обслуживания спортивных мероприятий. Особенно часто данный способ проведения спортивных мероприятий практикуется не только в городах Йошкар-Оле, Козьмодемьянске, Волжске, но и в Звениговском, Сернурском, Юринском, Куженерском муниципальных образованиях республики.
Для координации физкультурно-спортивной работы в каждом муниципальном образовании работают методические объединения учителей физкультуры и тренеров-преподавателей.
В Республике Марий Эл работает 438 штатных тренеров-преподавателей по 45 видам спорта. В 2014 году шести работникам отрасли присвоены почетные звания «Заслуженный работник физической культуры Республики Марий Эл»:

Гарипову Ильдусу Назиповичу – и.о. директора ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «СДЮСШ по борьбе на поясах и борьбе корэш»;

Семенову Вениамину Вячеславовичу – заведующему сектором физической культуры и спорта Администрации Горномарийского муниципального района;
Егошину Николаю Степановичу – заведующему сектором по физической культуре и спорту отдела культуры, физкультуры и спорта Администрации Новоторъяльского муниципального района;
Петрову Евгению Леонидовичу – тренеру-преподавателю ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «СДЮСШОР» г. Йошкар-Олы;

Михайлову Алексею Владимировичу – заведующему сектором по физической культуре и спорту администрации муниципального образования «Волжский муниципальный район»;

Кочегановой Татьяне Ивановне – тренеру-преподавателю ГБУ ДО Республики Марий Эл «СДЮСШОР по спортивной гимнастике»;

Двум тренерам преподавателям присвоено звание «Заслуженный тренер Республики Марий Эл»:

Бахтину Василию Ивановичу – заместителю директора ГБУ ДО Республики Марий Эл «СДЮСШ по борьбе на поясах и борьбе корэш»;

Чуфистову Александру Викторовичу – учителю физической культуры ГБОУ Республики Марий Эл «Лицей им. М.В.Ломоносова».
Шесть специалистов отрасли получили почетный нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта», 12 специалистов – Благодарность Министра спорта Российской Федерации, 
3 специалиста – Почетную грамоту Министерства спорта Российской Федерации.
Ежегодно учителя физической культуры Юринского муниципального района участвуют в смотрах конкурсах «Лучший школьный тренер», «Лучший тренер-преподаватель сельских подростковых клубов».
В течение года ежемесячно в муниципальных районах республики проводятся методобъединения учителей физкультуры и тренеров-преподавателей, где рассматриваются вопросы врачебного контроля, планирования спортивно-массовых мероприятий, ведения документации и другие вопросы.
Открыты вакансии работников физической культуры и спорта в 
г.Волжске, г. Йошкар-Оле, Волжском и Куженерском муниципальных образованиях.
Специалисты по физической культуре и спорту систематически повышают уровень квалификации. 41 тренер-преподаватель спортивных школ, подведомственных Министерству спорта Республики Марий Эл прошел повышение квалификации в отчетном году. В организации и проведении спортивно-массовых мероприятий участвуют федерации по видам спорта, общественные объединения, совет ветеранов, спортивные активисты, тренеры-общественники. Так, например, в Параньгинском муниципальном образовании республики ведется совместная работа с Параньгинским районным советом «Союз молодежи», «Организацией детей и подростков «Детство» по развитию физической культуры и спорта.
3. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ
В ДОШКОЛЬНЫХ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

В 2014 году в образовательных учреждениях Республики 
Марий Эл (дошкольных, общеобразовательных учреждениях) и учреждениях дополнительного образования (включая спортивные школы), осуществляли свою деятельность 893 специалиста физической культуры, из них 660 имеют высшее профессиональное образование, 
142 – среднее профессиональное образование. 
Физическое воспитание и занятия спортом в учреждениях дошкольного и общешкольного образования проводятся как в режиме учебного дня, так и во внеурочное время.

Во многих дошкольных образовательных учреждениях республики созданы условия для оздоровительной и воспитательной  работы по охране и укреплению здоровья ребенка.

Одно из направлений деятельности - это профилактика простудных заболеваний, нарушения осанки и плоскостопия. В процесс физического воспитания входят занятия по физической культуре, ежедневные занятия гимнастикой, лечебная физкультура, а также нетрадиционные формы занятий, например, занятия йогой, народными видами спорта: городки, лапта, салки и др. Во многих дошкольных учреждениях г.Йошкар-Олы проходят занятия по хореографии и плаванию. Наибольшей популярностью в школах пользуются занятия в секциях волейбола, баскетбола, мини-футбола, настольного тенниса.
Ежегодным стало проведение спартакиад среди детских садов и среди учащихся общеобразовательных школ. В г. Волжске, Горномарийском, Оршанском, Моркинском, Мари-Турекском районах проводятся спартакиады среди детских садов по подвижным играм. В Сернурском районе в детских садах проводятся занятия по художественной гимнастике, закалке, упражнения с предметами, подвижные игры. В Медведевском районе для поддержания интереса к занятиям физической культурой и самостоятельной спортивной деятельности при работе в детских дошкольных учреждениях используются разнообразные варианты физкультурных занятий: игровое, сюжетное, тренировки на спортивных снарядах и тренажерах, полосы препятствий, лечебная физкультура, плавание, шахматы. 
Во многих дошкольных учреждениях Куженерского района практикуются различные формы закаливания детей. Кроме того, активная физкультурно-оздоровительная работа в районе проводится не только с учащимися школ, но и педагогическими работниками. 
Комитетом по физической культуре и спорту городского округа «Город Йошкар-Ола» проведены: городская спартакиада с учащимися общеобразовательных школ по 15 видам программы, спартакиада 
по 6 видам программы среди детских клубов по месту жительства, олимпиада среди школьников по предмету «Физическая культура». 
В Парангинском районе прошла спартакиада среди общеобразовательных школ по 10 видам спорта. В г.Козьмодемьянске в течение учебного года проводятся «Веселые старты» для младших школьников и первенства школы по видам спорта для старших, смотры-конкурсы «Самый спортивный класс» и «Лучший спортсмен школы». 
В г.Волжске ежегодно проводятся военно-спортивная эстафета по ОБЖ, богатырские игрища, военизированная игра «Орленок», Президентские состязания, КЭС-Баскет. Во всех общеобразовательных учреждениях Волжского муниципального образования проведены «Дни здоровья», «Дни бегуна». В общеобразовательных школах Новоторъяльского района с целью вовлечения молодежи в занятия физической культурой и спортом практикуется проведение внутришкольных спортивных соревнований с приглашением команд на товарищеские встречи. В Горномарийском районе ежегодно проводится Комплексная Спартакиада команд общеобразовательных школ по 10 видам спорта.
В Советском районе стало традиционным проведение конкурса «Сильному роду – нет переводу», где принимают участие семейные команды. Для дошкольников были организованы эстафеты по улицам п.Советский и «Веселые старты» ко Дню защиты детей.

В Юринском районе регулярно проводятся веселые спортивные праздники с родителями и детьми.
Большое внимание в республике уделяется работе по привлечению к спортивным занятиям подростков из неблагополучных семей и состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Так во время летних каникул в Оршанском районе проводится Фестиваль спортивных и игровых программ, в котором принимают участие все сельские поселения района. Для участия в Фестивале привлекаются дети, относящиеся к категории «трудные» подростки. 
4. РАБОТА СО СТУДЕНЧЕСКОЙ И УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖЬЮ

В образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования республики имеется необходимая спортивная база для проведения занятий по физической культуре и спорту, как в учебное, так и в свободное от занятий время. 
Физкультурная работа среди студенческой и учащейся молодежи ведется в 31 образовательном учреждении среднего и высшего профессионального образования. В 2014 году в образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования Республики Марий Эл осуществляли свою деятельность 122 специалиста физической культуры, из них 113 имеют высшее профессиональное образование, 7 – среднее профессиональное образование. Всего в учреждениях среднего и высшего профессионального образования занимаются физической культурой и спортом 15502 студента.

Ежегодно среди студентов и учащихся высших и средних учебных заведений проводятся спартакиады среди факультетов и групп по профилирующим видам спорта с максимальным охватом студентов и учащихся.
В двух государственных ВУЗах созданы спортивные клубы. Студенты привлекаются к судейству соревнований по баскетболу, мини-футболу, волейболу, «Веселых стартов».

В 2014 году в городе Йошкар-Оле совместно с обществом «Юность России» проведены соревнования по волейболу, баскетболу, лёгкой атлетике, лыжным гонкам, баскетболу.
В г.Козьмодемьянске стартовала 17 комплексная Спартакиада учащейся молодежи. В течение всего учебного года молодежь 5 учебных заведений города соревнуется по 11 видам программы спартакиады. Более 700 участников приняли участие в соревнованиях 17-ой Спартакиады. Все учебные заведения, участвующие в Спартакиаде, награждаются спортивным инвентарем. Подобные мероприятия проходят во всех муниципальных образованиях Республики Марий Эл.

В 3-х школах Горномарийского района открыты тренажерные залы. Кроме того, у сельской молодежи есть возможность заниматься в оборудованном тренажерном зале на стадионе-площадке в с.Виловатово в вечернее время.

В Звениговском районе республики пользуются популярностью недели и дни по видам спорта: неделя футбола, декада гимнастики, день баскетбола, легкой атлетики и др. Активная работа среди учащейся молодежи ведется по популяризации народных видов спорта, в частности, русских, таких как городки, лапта, татарских – борьба на поясах. 
В Оршанском районе студенты педагогического колледжа и индустриального техникума являются активными участниками всех проводимых в районе и республике соревнований.

5. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ ПРИЗЫВНОГО 

И ДОПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА
Работа с молодежью призывного и допризывного возраста в республике ведется в тесном контакте с районными, городскими военкоматами, оборонно-техническими и молодежными организациями, Министерством образования и науки Республики Марий Эл, Марийским региональным отделением «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России».
Стало хорошей традицией проводить открытые районные 
и городские соревнования, посвященные памяти воинов-уроженцев республики, погибших в локальных войнах, памяти выдающихся республиканских и российских спортсменов.

На протяжении нескольких лет в муниципальных районах и городских округах республики проводится военно-спортивная игра «Орленок», работают оборонно-спортивные лагеря «Защитник Отечества», где юноши старших классов общеобразовательных школ, проходят сборы с организацией стрельб из боевого оружия, участвуют в различных соревнованиях и сдаче нормативов по физической подготовке и военно-прикладному многоборью. 
Ежегодно проходят зимняя и летняя спартакиады допризывной молодежи, чему предшествуют районные и городские соревнования. 
В 2014 году для допризывной и призывной молодежи проведены:

Региональный турнир по футболу памяти МС СССР, судьи ФИФА А.А.Хохрякова;

Всероссийские финальные соревнования по хоккею среди юношеских команд допризывного возраста;

Финал республиканского этапа соревнования школьной баскетбольной лиги «КЭС Баскет»;
Республиканский этап Всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных учреждений в рамках проекта «Мини-футбол – в школу».
Традиционно в честь Победы в Великой Отечественной войне в республике проходит месячник спортивно-массовых мероприятий. Также традиционно в честь Дня победы в Великой Отечественной войне на центральной площади г. Йошкар-Олы прошла 70 республиканская легкоатлетическая эстафета с участием спортсменов всех муниципальных районов и городских округов, в физкультурно-оздоровительном комплексе «Спартак» - фестиваль айкидо «День спортивного подвига». Так же в республике ко Дню Победы проведен Чемпионат и первенство Республики Марий Эл по стендовой стрельбе и спортингу.

Министерство спорта Республики Марий Эл совместно с общественными организациями и учебными заведениями Республики Марий Эл развивают и поддерживают военно-прикладные виды спорта. Отдельное место отводится полиатлону, который является преемником спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» - программе физкультурной подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях, основополагающей в единой и поддерживаемой государством системе патриотического воспитания молодежи. Спортсмены, представляющие Республику Марий Эл, выигрывают и занимают призовые места на всероссийских и международных соревнованиях.
Постановлением Правительства Российской Федерации 
от 11 июня 2014 г. № 540 утверждено Положение о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Республика Марий Эл вошла в список 12 субъектов Российской Федерации, осуществляющих организационно-экспериментальную апробацию внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). Главой Республики 
Марий Эл Л.И.Маркеловым и Министром спорта Российской Федерации В.Л.Мутко подписано соглашение по участию в организационно–экспериментальном этапе внедрения ВФСК ГТО. Подписаны соглашения между Министерством спорта Республики Марий Эл и муниципальными образованиями республики об участии в организационно-экспериментальной апробации внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) и утверждены планы муниципальных образований по поэтапному внедрению комплекса ГТО.

Разработан план мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Республике Марий Эл, который согласован Министром спорта Российской Федерации В.Л.Мутко и утвержден постановлением Правительства Республики Марий Эл 
от 17 сентября 2014 года № 506. 

Распоряжением Правительства Республики Марий Эл 
от 30 июля 2014 года № 344-р утвержден состав рабочей группы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Республике Марий Эл. 

С 15 сентября по 20 октября 2014 года в Республике Марий Эл прошел первый этап тестирования в основном в легкоатлетических видах испытаний, а также в упражнениях на определение гибкости, силовой выносливости. Протестировано на I этапе 12908 человек, 8648 (67%) из них выполнили норматив.
В г. Йошкар-Оле в феврале 2013 года прошёл месячник оборонно-спортивной работы, в котором приняли участие 34 учебных заведения города. В целях патриотического воспитания молодежи в г.Йошкар-Оле комитетом организованы и проведены соревнования, посвященные Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, Дню Героев Отечества.

В г.Волжске ежегодно проходят состязания «Богатырские игрища», военизированная эстафета ОБЖ. Допризывная молодежь города принимает участие в республиканских соревнованиях по летнему и зимнему полиатлону, в Спартакиаде школьников по военно-прикладным и техническим видам спорта «Отчизны верные сыны».
Ежегодно совместно с военным комиссариатом г.Козьмодемьянска проводятся первенства города по полиатлону, стрельбе допризывной молодежи, по итогам которых формируется сборная команда города для участия в республиканской спартакиаде.

В Волжском районе проведены военно-полевые сборы с выпускниками 10-х классов, военно-спортивные игры, малые спартакиады.
В Куженерском районе проводится военно-спортивная игра «Зарница – школа безопасности». В районе разработана и реализуется программа «Патриотическое воспитание граждан Куженерского муниципального района на 2011-2015 гг.»
В Медведевском районе с выпускниками 10-х классов ежегодно организовываются военно-полевые сборы с боевой стрельбой и принятием зачетов по физической подготовке, на базе действующей войсковой части проходят Дни призывника, ежегодно организовываются 5-ти дневные районные оборонно-спортивные лагеря при ракетной дивизии. Традиционным стало проведение оборонно-спортивной игры «Зарница».

В ряде муниципальных образований в июне месяце с выпускниками 10-х классов проводится 5-ти дневные военно-полевые сборы с боевой стрельбой из автомата и принятием зачётов по физической подготовке.
В Моркинском районе проводятся оборонно-массовые спортивные мероприятия, районная спартакиада допризывной молодежи. 
В Параньгинском районе налажено тесное сотрудничество с воинской частью, куда призывники района регулярно несколько раз в год выезжают на учебные стрельбы.

При Емешевской средней школе Горномарийского района 10-й год успешно работает военно-патриотический клуб «Пульс», где занимаются подготовкой молодежи к службе в Вооруженных силах.
Большая спортивная работа проводится региональным отделением «ДОСААФ России» Республики Марий Эл. Всего в организации культивируется 10 видов спорта: авиационный, авиамодельный, автомобильный, автомодельный, мотоциклетный, радиоспорт, пулевая стрельба, стрельба из арбалета и лука, судомодельный спорт, спортивно-массовые и комплексные мероприятия. За 2014 год проведено 
2 соревнования всероссийского уровня, 2 межрегионального уровня, 72 республиканских соревнований и 33 муниципального уровня с количеством участников около 5000 человек. Региональное отделение ДОСААФ включает в себя 1 спортивно-технический клуб, 1 клуб служебного собаководства, 1 авиационно-спортивный клуб. Непосредственно в ведении ДОСААФ находится картодром, площадка для пейнтбола, 50-ти метровый тир.

6. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ 
В УЧРЕДЖЕНИЯХ, ОРГАНИЗАЦИЯХ, НА ПРЕДПРИЯТИЯХ 
И В ОБЪЕДИНЕНИЯХ

В республике в 2014 году действовало 387 предприятий, учреждений и где всеми формами спортивной и физкультурно-оздоровительной деятельности занимались 101391 трудящийся.

С 2006 года стали ежегодными Спартакиады работников аппарата федеральных, республиканских и муниципальных органов власти, которые соревнуются в волейболе, мини-футболе, плавании, настольном теннисе, шахматах. В 2008 году был введен новый вид – эстафета на льду. В 2014 году в ФОКе «Спартак», Дворце водных видов спорта, Ледовом дворце «Марий Эл» была проведена 
9 Спартакиада среди работников министерств и муниципальных служащих. В соревнованиях приняли участие более 
600 государственных и муниципальных служащих.

Комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» оказывает практическую помощь в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий МУФКиС «Спортивный центр города Йошкар-Олы», а так же коллективу физической культуры «Динамо», коллективам трудящихся Марийского машиностроительного завода, Муниципального предприятия троллейбусного транспорта, Сбербанка, в/ч 34096 и др. Команды предприятий, организаций и учреждений участвуют в городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, футболу. Комитет осуществляет долевое финансирование спортивно-массовых мероприятий совместно с учреждениями и организациями. Заключена договоренность о сотрудничестве с ЗАО «Спорт-экспресс» г.Москвы на проведение турнира дворовых команд по мини-футболу.
Футбольная команда ЗАО «Потенциал» и волейбольная команда ОАО «Копир» г.Козьмодемьянска представляют свой город на Чемпионатах Республики Марий Эл. В городе наблюдается тенденция к увеличению желающих заниматься физической культурой и спортом на предприятиях и организациях.

Команды Волжского муниципального образования приняли участие в Спартакиаде среди территориальных образований по 11 видам спорта (шахматы, стрельба из пневматической винтовки, лыжные гонки, волейбол, баскетбол, гиревой спорт, легкоатлетическая эстафета, футбрл, настольный теннис, армспорт, плавание). Коллективом Птицефабрики «Волжская» организованы межцеховые соревнования по футболу в летне-осенний период.
В каждом районе стали традиционными спартакиады между трудовыми коллективами, сельскими поселениями. Так в Горномарийском районе проводится Спартакиада работников СПК ПТФ «Горномарийская», в г.Козьмодемьянске - рабочая Спартакиада 
по 14 видам спорта (8 производственных коллективов города), в Сернурском районе - Летняя спартакиада района по 8 видам спорта (приняло участие 11 команд сельских поселений).
Во многих районах республики активную работу по физической культуре и спорту ведут сельские администрации, где созданы координационные советы по спорту. Так, например, в Куженерском районе можно отметить администрации Тумьюмучашского, Салтакъяльского, Токтайбелякского, Шорсолинского сельских поселений, благодаря которым благоустраиваются спортивные площадки, приобретается спортивный инвентарь, проводятся спортивные мероприятия, а жители сел активно вовлекаются в спортивную жизнь. Рост количества проводимых мероприятий и участников связан, прежде всего, с тем, что в бюджетах поселений были заложены средства на финансирование своих команд.
Сернурский район не располагает крупными предприятиями, поэтому цель работы отдела физической культуры - это работа с населением, организациями и малыми предприятиями. В данных коллективах работа проводится через глав местных поселений и на общественных началах. Почти все коллективы принимают участие в районных соревнованиях, проводимых федерациями по видам спорта: узел связи, Лесхоз, совхоз «Лажъял», «Кукнур», Марисолинское поселение, Казанское поселение, РОВД – это наиболее активные участники. Предприятия муниципального образования участвуют в отраслевых соревнованиях и спартакиадах и занимают первые и призовые места – это Сернурский межрайонный узел связи филиала в Республике Марий Эл ОАО междугородной и международной электрической связи «Ростелеком», Сернурский лесхоз, Сернурское отделение Сбербанка.
Оздоровительной работой занимаются в медучреждениях Медведевского района, в Медведевском МЖКХ, Управлении сельского хозяйства, отделе социальной защиты населения, отделе образования, налоговой инспекции, ООО «Автомех», Медведевском водоканале, Медведевском РОВД, прокуратуре.

Все команды сельских и городских поселений Волжского муниципального района принимают участие в Спартакиаде среди территориальных образований по 11 видам спорта. Команды ЛПУМГ и ОАО ФСК ЕЭСК Верхне-Волжского ПМС – дополнительно в Спартакиадах, проводимых Газпромом и РАО ЕЭС России по 10 видам спорта.
В Оршанском районе ведется большая работа на сельхозпредприятиях, организациях и учреждениях. В районных спортивно-массовых мероприятиях приняли участие представители 
35 коллективов.

Традиционными являются соревнования по лыжным гонкам на призы газеты «Вестник района» Советского муниципального образования. Руководители сельхозпредприятий «У Илыш» 
Баранов И.Н., ООО «МАРК» Егошин Д.А. оказали финансовую помощь футбольным командам на организацию поездок на игры первенства Советского района, а так же на проведение районных соревнований.
Предприятия Сернурского муниципального образования активно участвуют в отраслевых соревнованиях и спартакиадах. Работа в коллективах проводится на общественных началах совместно с главами местных поселений.
Все больше становится в республике руководителей муниципальных образований, организаций и предприятий, которые оказывают практическую и финансовую помощь в проведении спортивных мероприятий, приобретении спортивного оборудования и строительстве спортивных сооружений.
Сохранены и приумножаются в республике спортивные традиции. Традиционными стали такие мероприятия, как дни здоровья, заводские спартакиады, турниры, матчевые встречи с приглашением спортсменов и команд из соседних областей и республик. 
Кроме того, крупные физкультурные организации проводят соревнования не только в своих коллективах. 
ЗАО «Ариада» г.Волжска проводит соревнования среди цехов и отделов по хоккею, настольному теннису. При гостиничном комплексе «Ариада» проводятся платные оздоровительные занятия по бодибилдингу, боулингу, бильярду. 
Деятельность по развитию физической культуры и спорта 
на предприятиях, в учреждениях и организациях финансируется за счет средств районных бюджетов, внебюджетных средств, спонсорской помощи.
7. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ 
И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

В Республике Марий Эл наработан опыт организации массовых спортивных мероприятий, количество которых с каждым годом увеличивается. В 2014 году учебно-спортивным отделом Минспорта Республики Марий Эл организовано и проведено 195 спортивно-массовых мероприятия по 54 видам спорта с общим числом участников около 94 тысяч человек. 
Коллегией Минспорта Республики Марий Эл 25 декабря 2014 г. (протокол № 11) утвержден единый календарный план спортивно-массовых мероприятий Министерства спорта Республики Марий Эл. Одной из приоритетных задач при проведении спортивных мероприятий является привлечение как можно большего числа населения к занятиям физической культурой и спортом. 

Формирование здорового образа жизни – одно из приоритетных направлений в работе Министерства спорта Республики Марий Эл. Оно напрямую связано с укреплением материально-технической базы физической культуры и спорта, улучшением условий для занятий различных слоев населения любимыми видами спорта.

В целях улучшения деятельности республиканских спортивных федераций с 2010 года Минспортом Республики Марий Эл начата работа по их государственной аккредитации: в настоящее время аккредитовано 29 федераций по 30 видам спорта.
Учитывая высокий спортивный потенциал, развитую спортивную инфраструктуру, качественное проведение спортивно-массовых мероприятий на территории республики, Министерство спорта Российской Федерации ежегодно предоставляет право на проведение Всероссийских спортивно-массовых мероприятий. В целях развития физической культуры и спорта в Республике Марий Эл в 2014 году проведено 2 международных, 49 всероссийских и межрегиональных соревнований: Международный турнир ITF по теннису «Кубок Республики Марий Эл»; Международный летний учебно-тренировочный сбор по айкидо; Чемпионат и первенство России по синхронному катанию на коньках; Первенство России по шорт-треку среди юношей и девушек детского и младшего возраста; Первенства России по хоккею среди юношей 2000, 2001 , 2002 г.р.; Чемпионат России по спортивному туризму на лыжных дистанциях; Всероссийский мастерский турнир по дзюдо на призы Республики Марий Эл; Всероссийские финальные соревнования по хоккею среди команд юношей допризывного возраста; Всероссийский юношеский турнир по греко-римской борьбе на призы Главы Республики Марий Эл Л.И.Маркелова; Всероссийские соревнования по хоккею среди сельских команд и команд малых городов; Чемпионат России по плаванию среди лиц с интеллектуальными нарушениями; VII Открытый Всероссийский турнир по мини-футболу «Кубок Спартака» (спорт слепых); Всероссийские финальные соревнования по хоккею клуба «Золотая шайба» им. А.В.Тарасова среди юношеских команд, тренирующихся на открытом льду; Всероссийские соревнования по футболу среди сельских команд «Колосок» (1999-2001 г.р.); Первенство России по полиатлону среди юниоров; Финальный этап IV Всероссийской летней Универсиады
2014 года по регби; Чемпионат России по туризму среди инвалидов по зрению; II этап Кубка России - Ростелеком по фигурному катанию на коньках, Первенство ПФО по греко-римской борьбе среди юношей
1999-2000 г.р.; 31 традиционный турнир городов России
по дзюдо посвященный «94-й годовщине образования Республике Марий Эл»; Всероссийский турнир городов России по художественной гимнастике памяти М.Натунич и другие.

Для подростков в каникулярное время ежегодно проводятся соревнования «Золотая шайба», республиканский турнир по мини-футболу «Зимние каникулы», «Весенние каникулы», республиканские этапы всероссийского фестиваля «Локобол-2014-РЖД» среди детских футбольных команд, «КЕС-Баскет», республиканские соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч»; «Летний кубок» по хоккею среди юношей 2002-2003 г.р., республиканский этап всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд общеобразовательных учреждений в рамках проекта «Мини-футбол – в школу»; соревнования, прошедшие в рамках XXV Всероссийского Олимпийского дня. Количество участников более 31тыс. человек.
Одним из приоритетных направлений Минспорта Республики 
Марий Эл является развитие массового спорта. Наиболее массовыми мероприятиями для жителей республики традиционно стали: Всероссийская массовая лыжная гонка «Олимпийская Лыжня России - 2014»; лыжная гонка «Лыжня Марий Эл»; мероприятия, посвященные XXII Олимпийским и XI Паралимпийским зимним играм в
г. Сочи; День открытых дверей на спортивных сооружения Республики Марий Эл; Республиканская легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Радио и Дню Победы; Всероссийские массовые соревнования по спортивному ориентированию «Российский азимут – 2014»; Республиканский культурно спортивный праздник, посвященный
Дню физкультурника; Всероссийские соревнования по личному баскетболу «Оранжевый мяч - 2014»; Всероссийский день бега 
«Кросс нации – 2014» и др. Все мероприятия, проходившие в 2014 году, посвящены XXII Олимпийским и XI Паралимпийским зимним играм 2014 года в г. Сочи.
Для широкого привлечения населения республики к занятиям физической культурой и спортом проведено множество республиканских комплексных мероприятий с активным участием населения всех возрастов и категорий: 

VII Спартакиада работников федеральных органов исполнительной власти Республики Марий Эл;

Спартакиада допризывной и призывной молодежи (зимний и летний этапы);

V летние сельские спортивные игры Республики Марий Эл;

IX Спартакиада органов исполнительной власти Республики Марий Эл;

IX Спартакиада работников администраций муниципальных образований Республики Марий Эл.
Комитетом по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» было проведено 
118 соревнований с количеством участников более 33 тысяч человек, 
в том числе более 20 тысяч детей и подростков. Наиболее значимые мероприятия 2014 года:

городская спартакиада школьников по 14 видам программы;

турнир по волейболу, посвященный памяти первого вице-президента Республики Марий Эл Виктора Александровича Галавтеева.
I Йошкар-Олинский полумарафон; 

легкоатлетическая эстафета по улицам города Йошкар-Олы, посвященная Дню Победы;

В 2014 году в г. Йошкар-Оле проведён Турнир по хоккею с шайбой, посвящённый памяти Героя России М.Евтюхина, который стал традиционным. Впервые были организованы и проведены соревнования («Весёлые старты» и первенство по шахматам) среди команд территориальных общественных самоуправлений.

Комитетом по физической культуре и спорту администрации городского округа «Город Йошкар-Ола» в 2014 году спортсмены были командированы на Всероссийские и региональные соревнования по лыжным гонкам, баскетболу, мини-футболу, стрельбе и полиатлону. 

В г.Козьмодемьянске ежегодно проводятся смотры-конкурсы «Спортсмен года», «Тренер года», «Команда года».

Хоккейный клуб «Ариада» г. Волжска играет в Высшей хоккейной лиге. 

В г. Волжске в 2014 году были проведены Традиционный Российский турнир по боксу на призы победителя гг. Москвы и Ленинграда и Международных турниров МС СССР Олега Наумова и Традиционный Российский турнир по греко-римской борьбе памяти Л.М.Лобаницкого. 
Девятый год подряд в Горномарийском районе проводится «Фестиваль спорта горных мари» по 10 видам спорта среди команд сельских поселений с обязательным участием главы сельского поселения и команды администрации Горномарийского муниципального образования.

Команды Килемарского района участвуют в соревнованиях Северной зоны Нижегородской области и Юго-Западной зоны Кировской области по волейболу, футболу, мини-футболу, дзюдо.
Во всех городах и районах республики проводится физкультурно-спортивная работа по месту жительства. Сельские поселения проводят соревнования локального уровня.
По итогам года в состав спортивных сборных команд России входят 51 человек:
Летние олимпийские виды:

Родионова Анна – спортивная гимнастика (основной состав женской команды);
Черепанова Лариса - дзюдо (основной состав женской команды);

Лебедева Людмила – легкая атлетика (основной состав молодежной команды);
Маланова Айвика – легкая атлетика (молодежный состав юниорской команды);

Иванова Алевтина – легкая атлетика (член основного состава сборной команды России);

Марсова Елена – легкая атлетика (член основного состава сборной команды России);

Пальцева Римма – легкая атлетика (член основного состава сборной команды России);
Могонов Семен – легкая атлетика (член молодежной сборной команды России);

Сергеев Вадим – легкая атлетика (член молодежной сборной команды России);

Лабзеев Сергей - легкая атлетика (член юниорской сборной команды России);

Вараксин Максим - легкая атлетика (член юниорской сборной команды России);

Балыбердин Игорь – плавание (член юношеской сборной команды России);

Петрова Ольга – футбол (национальная сборная России);

Ахметсафин Дамир – настольный теннис (резерв юношеской сборной команды России).
Неолимпийские виды:

Иванов Арслан – борьба «Корэш» (член юношеской сборной команды России); 
Гарипов Ильдус Назипович – тренерский спортивной сборной команды России по борьбе корэш;
Пиркина Наталья  – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);

Шмелева Екатерина – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);

Белоусова Екатерина – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);

Егорова Анастасия – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);

Токарева Дарья – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);
Бычкова Мария – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);
Москалева Екатерина – фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);
Тимофеева Ольга - фитнес-аэробика (основной состав сборной команды России);
Лебедева Светлана Альбертовна – тренерский состав основной сборной команды России по фитнес-аэробике;

Федосеева Марина Зиннуровна - тренерский состав основной сборной команды России по фитнес-аэробике;

Иващенко Татьяна Алексеевна - тренерский состав основной сборной команды России по фитнес-аэробике;

Бороухина Елена Витальевна - тренерский состав основной сборной команды России по фитнес-аэробике.

Паралимпийские виды и виды спорта лиц с ментальными нарушениями:

Малыгин Константин – дзюдо, спорт слепых (основной состав сборной команды России);

Белобородов Дмитрий - дзюдо, спорт слепых (основной состав сборной команды России);

Малышкина Лариса – пауэрлифтинг, спорт слепых (основной состав сборной команды России);

Аппаков Сергей – спортивный туризм, спорт слепых (резервный состав сборной команды России);

Бородастов Василий – спортивный туризм, спорт слепых (основной состав сборной команды России);

Виноградов Алексей - спортивный туризм, спорт слепых (резервный состав сборной команды России);

Веселова Елена – спортивный туризм, спорт слепых (резервный состав сборной команды России);

Замков Василий – спортивный туризм, спорт слепых (резервный состав сборной команды России);
Павлов Валерий – спортивный туризм, спортивный туризм (основной состав сборной команды России);

Ахрамеев Владимир Николаевич – старший тренер сборной команды России по спортивному туризму, спорт слепых;

Алафузов Александр Владимирович – тренер сборной команды России по спортивному туризму, спорт слепых;

Фомин Александр Павлович – тренер сборной команды России по спортивному туризму, спорт слепых);
Иванов Евгений – футбол слепых (основной состав сборной команды России);
Николаев Василий – футбол слепых (основной состав сборной команды России);

Сербиев Алексей – футбол слепых (основной состав сборной команды России);

Тарасенко Андрей – футбол слепых (резервный состав сборной команды России);
Морозов Михаил – футбол слепых (резервный состав сборной команды России);

Замков Василий – футбол слепых (резервный состав сборной команды России);

Просвиркин Вадим – футбол слепых (основной состав сборной команды России);
Оренбургский Феликс – плавание (основной состав сборной команды России по плаванию).

Специальная Олимпиада России:
Устыменко Ольга Николаевна – тренер сборной команды России по бочче и бадминтону;

Поливанова Светлана – бадминтон (основной состав сборной команды России);
Глушков Никита – бадминтон (основной состав сборной команды России).
8. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Всего в Республике Марий Эл насчитывается 31 физкультурно-спортивный клуб по месту жительства с численностью занимающихся 4730 человек. Пятнадцать клубов являются детскими и подростковыми, в них занимаются 1375 человек в возрасте до 17 лет. Работу по развитию физической культуры и спорту по месту жительства осуществляют 49 человек, из них имеют высшее специальное образование – 9, среднее специальное образование – 7 человек. 

В настоящее время действуют 12 детских клубов по месту жительства. Ежегодно среди этих клубов проводятся соревнования по настольному теннису, шашкам, шахматам. В летнее время для них и оздоровительных лагерей на базе общеобразовательных школ были проведены «Веселые старты», легкоатлетическая эстафета, посвященная Международному Олимпийскому Дню.

Для любителей шахмат и шашек в г. Йошкар-Оле ежедневно работает Шахматный клуб, в котором также занимаются воспитанники ДЮСШ «Олимп» (отделение шахмат) и проводятся соревнования среди детских клубов, ветеранов.
К опорным видам спорта в г. Йошкар-Оле относятся волейбол, баскетбол, лыжные гонки, лёгкая атлетика, футбол. Данные виды спорта являются наиболее массовыми, по ним в течение года проводится около 60 соревнований, что способствует их популяризации и повышению мастерства занимающихся.

В г. Волжске по месту жительства оздоровительная работа проводится клубом «Каскад» (ОФП, армрестлинг, атлетическая гимнастика, шейпинг).

В Килемарском районе физкультурно-оздоровительная работа по месту жительства ведётся на общественных началах (дворовые команды по футболу и волейболу). Опорными видами спорта в районе являются дзюдо, футбол, волейбол, бокс.
В Горномарийском муниципальном районе в 4 сельских поселениях обустроены и залиты хоккейные коробки, подготовлена новая лыжная трасса для проведения районных соревнований по лыжным гонкам. 

По месту жительства в Медведевском районе в основном физкультурно-спортивная работа проводится среди учащихся и молодежи, но в таких сельских администрациях как Юбилейная, Шойбулакская, Люльпанская, Кундышская проводятся среди домов и улиц. Активно участвуют на районных, республиканских соревнованиях по футболу, легкой атлетике, волейболу, лыжам и конному спорту спортсмены Юбилейной, Краснооктябрьской, Шойбулакской, Нурминской, Русско-Кукморской, Люльпанской, Кундышской администраций.

9. ОРГАНИЗАЦИЯ ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ
В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

Около 35,2% населения республики - жители сельской местности. Численность занимающихся физической культурой и спортом на селе 
в отчетном году составляет 101122 человека или 42% от общего числа занимающихся физической культурой и спортом. Для занятий спортом им предоставлено 1175 спортивных сооружений, что составляет около 70% 
от их общего количества. Физкультурно-спортивную работу в сельской местности осуществляют 514 штатных работника, что составляет 38,3% от всех штатных работников физической культуры и спорта республики. В каждом муниципальном районе и городском округе республики функционирует детско-юношеская спортивная школа или специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва.
В 2014 году спортсмены республики из сельской местности принимали участие не только в республиканских, но и соревнованиях российского и международного уровней. Ежегодно в республике проводятся региональные этапы сельских игр, в которых принимают участие команды всех муниципальных образований, а команда победительница принимает участие во всероссийском этапе игр.
Большая работа ведется на базе сельских поселений, где создаются координационные советы по спорту, проводятся различные спортивно-массовые мероприятия и соревнования между сельскими поселениями. Во всех муниципальных образованиях традиционным стало проведение спартакиад. На территории муниципальных образований функционируют ДЮСШ с филиалами в общеобразовательных школах, отделения СДЮСШОР. Так, например, в Параньгинском районе работает ДЮСШ и филиал спортивной школы олимпийского резерва по борьбе на поясах и борьбе корэш. На территориях сельских администраций проводятся соревнования между бригадами, товарищеские встречи.
В Куженерском районе состоялся 19 Зимний чемпионат района по мини-футболу в котором приняло участие 10 команд района. Проведены турниры по волейболу на призы ООО «Токтайбеляк», 7-й ведомственный турнир на призы администрации Куженерского района. Осенью проводится «Кросс лыжников северо-восточной зоны Республики Марий Эл». Популярностью среди спортсменов пользуются соревнования по лыжным гонкам на призы мастеров спорта района. Физкультурно-массовую и спортивную работу в районе также проводит Куженерская детско-юношеская спортивная школа в 6-ти сельских поселениях и в пос. Куженер. В Куженерской ДЮСШ работают 6 филиалов при общеобразовательных школах и в двух школах поселка по следующим видам спорта: лыжные гонки, вольная борьба, баскетбол и сётокан каратэ-до.
В Горномарийском районе традиционными стали спартакиады команд сельских поселений, проводимые в течение всего года, летом - спортивно-массовые мероприятия в рамках праздника «Пеледыш айо» по различным видам спорта с привлечением широких слоев населения, а также «Фестиваль спорта горных мари», приуроченный к Всероссийскому Дню физкультурника среди команд поселений с участием глав сельских советов.
В 2014 году в Ново-Торъяльском районе в  спортивно-массовых мероприятиях с учетом выступления на республиканских соревнованиях,  приняло участие около 10 тысяч человек. Наиболее массовым по количеству участников были соревнования легкоатлетического пробега на призы газеты «Сельская новь», на призы Героев Советского Союза М.В. Лебедева – лыжные гонки, 
В.Ф. Загайнова – греко-римская борьба, открытия и закрытия спортивного сезона по лыжным гонкам, футболу, баскетболу. На протяжении многих лет у населения района большим интересом пользуются спортивно-массовые мероприятия, проводимые на праздниках «Проводы русской зимы», «Пеледыш пайрем», «День физкультурника», проводятся традиционные товарищеские встречи по видам спорта с командами соседних районов.
Самую активную позицию в развитии физической культуры и спорта в Сернурском районе имеет партия «Единая Россия», которая курирует 4 спортивных мероприятия (соревнования по вольной борьбе, зимнему футболу, легкоатлетическую эстафету первого мая, день физкультурника). В районе проходит конкурс главы администрации на лучшего спортсмена района. Глава района  выделяет средства для проведения соревнований и развития массовых видов спорта, ремонт спортивных сооружений. Большая работа ведется по месту жительства. Ежегодно проходит конкурс на лучшего спортсмена района на призы главы администрации муниципального образования «Сернурский муниципальный район». Проводится различные спортивные мероприятия в каникулярное и летнее время, школьников организовывают в отряды по месту жительства, им выделяется необходимый спортивный инвентарь. С начала декабря активно работает хоккейный каток в п. Сернур. В отведенное время для массового катания приходило более 3000 человек. 
Календарный план спортивно-массовых мероприятий, проводимых в сельской местности, составляется с учетом традиций района и рекомендациями федераций по видам спорта. 
10. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ СРЕДИ ИНВАЛИДОВ
В республике 3456 инвалидов привлечены к занятиям физической культурой и спортом, из них 1317 человек - дети. Для ведения работы с инвалидами при Республиканском УПП ВОС создан и функционирует спортивно-реабилитационный центр инвалидов по зрению «Ахиллес».
С 1 января 2013 года осуществляет свою деятельность Детско-юношеская спортивно-адаптивная школа по паралимпийским видам спорта.
В г.Йошкар-Оле создана и работает Ассоциация «Олимп» для организации и проведения спортивных мероприятий с воспитанниками учреждений системы образования и социальной защиты населения. 
Ежегодно в Едином календарном плане спортивно-массовых мероприятий Республики Марий Эл для лиц с ограниченными возможностями здоровья предусматривается проведение республиканских и Всероссийских спортивно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. 
В 2014 году сборные команды и отдельные спортсмены были командированы на международные и всероссийские соревнования по футболу, пауэрлифтингу в города Сочи, Санкт-Петербург и на Европейские летние игры Специальной Олимпиады (Антверпен (Бельгия).

За 2013-2014 годы в Республике Марий Эл были проведены: Чемпионат России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях спорт слепых (2013, 2014); традиционный Открытый всероссийский турнир по мини-футболу спорт слепых «Кубок Спартака» (2013, 2014); Чемпионат России по плаванию среди лиц с интеллектуальными нарушениями (2014); Всероссийская Спартакиада Специальной Олимпиады России по плаванию, бадминтону, бочче, баскетболу, юнифайд баскетболу (2013). 

В республике ежегодно проводятся Фестиваль спорта людей с ограниченными возможностями, посвященный Международной декаде инвалидов, а также республиканские соревнования по различным видам спорта. В сентябре 2014 года состоялся Фестиваль спорта инвалидов Республики Марий Эл, в программу которого вошли соревнования по 9 видам спорта.

В республике соревнования проводятся по таким видам спорта как лыжные гонки, легкая атлетика, футбол, плавание, конный спорт, бочче, бадминтон, баскетбол, настольный теннис, армрестлинг, шашки и шахматы.

Традиционным стало участие в Малом марафоне Йошкар-Ола – озеро Шап ветеранов ВОВ, инвалидов на колясках и слабовидящих, награждение которых происходит по отдельным номинациям.
В г.Волжске оборудован специализированный атлетический зал «Сигма», где проводятся оздоровительные занятия для инвалидов 
с заболеваниями опорно-двигательного аппарата.
Большое внимание уделяется работе по оздоровлению лиц с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных образованиях республики. В городском округе «Город Волжск» работают реабилитационный центр для подростков с ограниченными возможностями «Изи» (заболевание опорно-двигательного аппарата), МДОУ детский сад комбинированного вида «Золотая рыбка» (заболевание органов дыхания), МДОУ детский сад комбинированного вида «Хрусталик». Отделением общества слепых г.Волжска проводятся занятия по шашкам и шахматам, группы общефизической подготовки. Аналогичная работа с детьми-инвалидами проводится в Звениговском, Мари-Турекском, Юринском, Сернурском и других муниципальных образованиях. В Куженерском районе совместно с обществом инвалидов организовано 6-е первенство района по шахматам среди инвалидов. В Сернурском муниципальном образовании на платной основе функционирует фитнес-клуб «Олимп», который оснащен современными спортивными тренажерами, беговыми дорожками, велотренажерами и гантельным рядом. В работе с данной категорией населения районные секторы физической культуры и спорта сотрудничают с районными отделами социальной защиты, обществами инвалидов, райсоветами ВОГ, ВОС и др.
В Медведевском районе среди инвалидов распространен пауэрлифтинг (жим лежа), армрестлинг и шахматы, шашки, конный спорт, дартс, плавание. Ежегодно проводится первенство района по пауэрлифтингу среди инвалидов с участием спортсменов г. Йошкар-Олы, а также проведен шахматный турнир. Проведена районная спартакиада среди лиц с ограниченной возможностью по дартсу, прыжкам с места, плаванию и настольному теннису среди мужчин и женщин.

Большую работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья проводят тренеры-преподаватели ГБОУ ДОД Республики Марий Эл «ДЮСАШ по паралимпийским видам спорта»: Спириденко В.А. (пауэрлифтинг), Кутузов Н.М. (футбол слепых), Кудрявцев Д.А., Печенин К.И. (футбол слепых) и др.
С 1993 года в Республике Марий Эл развивается Специальное Олимпийское движение, в мероприятиях которого принимают участие дети с ограниченными возможностями здоровья. 

С 2006 года республика завоевала право проведения соревнований по отдельным видам спорта в рамках Всероссийской Специальной Олимпиады.

11. УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ

Стратегической целью развития физической культуры и спорта Республики Марий Эл является укрепление материально-спортивной базы, создание условий, обеспечивающих гражданам республики возможность регулярно заниматься физической культурой и спортом, вести здоровый образ жизни.

В республике ведется интенсивное строительство и реконструкция спортивных сооружений.

За время действия ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006 – 2015 годы» в Республике Марий Эл построены и введены в эксплуатацию 17 объектов из 18 запланированных.

В рамках подпрограммы «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы» приобретено искусственное покрытие для футбольного пол с комплектующими материалами на объект: «Стадион в пойме реки Малая Кокшага в г.Йошкар-Оле» на сумму 
8,45 млн. рублей.

По непрограммной части федеральной адресной инвестиционной программы ведется строительство Универсального крытого легкоатлетического манежа в г.Йошкар-Оле. Освоено капитальных вложений на 31.12.2014 – 539,1 млн. рублей, в том числе за счет федерального бюджета – 250 млн. рублей.
Освоено капитальных вложений по объектам ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 
2006 – 2015 годы» в объеме 3187,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 550,7 млн. рублей, за счет средств консолидированного бюджета Республики Марий Эл – 
2636,3 млн. рублей.

Всего освоено капитальных вложений по объектам, финансируемым из федерального бюджета – 3937,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 948,039 млн. рублей (в том числе приобретено спортивное оборудование в объеме 138,9 млн. рублей), 
за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл – 
2988,6 млн. рублей.

Продолжается строительство 8 спортивных объектов:

Универсального крытого легкоатлетического манежа в 
г. Йошкар-Оле;

7 ФОКов в следующих районах республики: Горномарийском, Сернурском, Новоторъяльском, Оршанском, Параньгинском, Куженерском, в пгт Приволжский Волжского муниципального района.
По состоянию на 31 декабря 2014 года обеспеченность спортивными объектами составляет: 

спортивными залами – 48,1%;

плавательными бассейнами – 13,6%;

плоскостными спортсооружениями – 62,2%.

12. МЕДИЦИНСКИЙ КОНТРОЛЬ ЗА ЗАНИМАЮЩИМИСЯ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ И СПОРТОМ
Контроль за функциональным состоянием и медицинским обеспечением подготовки спортсменов осуществляет ГБУ Республики Марий Эл «Врачебно-физкультурный диспансер». Диспансер оснащен необходимым современным медицинским и лабораторным оборудованием (электроэнцефалографом, аудиометром, электрокардиографом, гематологическим и мочевым анализатором, паровым и воздушным стерилизатором, аквадистиллятором, центрифугой, микроскопом, дефибриллятором, комплектом оборудования для врачей по спортивной медицине, включая электронные весы, динамометры кистевые и становые, портативные спирометры, пульсоксиметры, тонометры с возможностью определения уровня глюкозы в крови), медицинской и лабораторной мебелью, компьютерами и оргтехникой, компьютерной программой по созданию электронной базы данных спортсменов с результатами медицинских обследований. В диспансере созданы комфортные условия, как для сотрудников, так и для пациентов.

Врачебно-физкультурная служба диспансера представлена:

отделением спортивной медицины № 1;
отделением спортивной медицины № 2;

консультативно-диагностическим отделением;

клинико-диагностической лабораторией;

отделением восстановительного лечения;

организационно-методическим кабинетом;

административно-хозяйственная часть.
С 2009 года в диспансере функционирует отдельное структурное подразделение – отделение восстановительного лечения, где спортсмены могут получать комплекс необходимых реабилитационных мероприятий после физических нагрузок, травм и заболеваний.
Штатное расписание диспансера утверждено Министерством спорта Республики Марий Эл. Практически все врачи и средние медработники имеют квалификационные категории. 

Руководитель врачебно-физкультурного диспансера является членом коллегии Минспорта Республики Марий Эл. 
Всего за 2014 год прошли углубленное медицинское обследование 7945 спортсменов, в том числе 236 спортсменов сборных команд республики, 6639 учащихся детско-юношеских спортивных школ, 544 человека, занимающихся в спортивных секциях и др. 1613 спортсменов нуждались в лечении, закончили лечение – 1327 человек. 
За 2014 год обслужено: 

410 соревнований (36522 человека);

14996 учебно-тренировочных занятий (171645 человек);

123 учебно-тренировочных сбора (3583 человека). 

Организация врачебного контроля за лицами, занимающимися физической культурой и спортом в сельской местности, г. Волжске и г.Козьмодемьянске ведется через центральные районные и городские поликлиники. На всех районных спортивных мероприятиях присутствует медицинский работник.
13. ПРОПАГАНДА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

В республике сложилась система организации информационной и агитационной работы в сфере физической культуры и спорта. 
Успешному развитию физической культуры, спорта, а также пропаганде здорового образа жизни способствует  информационно-образовательная и пропагандистская деятельность, которая повышает у населения интерес к физическому совершенствованию, популяризации самостоятельных занятий.  Спортивная жизнь республики освещается ежедневно в средствах массовой информации. 
В отчетный период пресс-службой министерства поддерживалась постоянная связь со средствами массовой информации, велась ежедневная подготовка и рассылка в средства массовой информации пресс-релизов и пресс-бюллетней о спортивной жизни республики, результатах выступления ведущих спортсменов на соревнованиях различного уровня. В течение года была организована информационная поддержка всех крупных физкультурно-спортивных мероприятий. Проводилась совместная работа с представителями печатных изданий, радио, телевидения, интернет-СМИ в целях освещения основных направлений деятельности министерства.

Спортивная жизнь республики ежедневно освещается в средствах массовой информации: городских и республиканских газетах «Марийская правда», «Марий Эл», «Йошкар-Ола», «АиФ в Марий Эл», «МК в Марий Эл», «Кугарня», «Пенсионер», «Семейная газета», «Телесемь. Йошкар-Ола», «PROгород», журнале «Мой город», журнале активного образа жизни «Астрон» и др. На каналах республиканского радио Марий Эл, «Пульс Радио», «Европа Плюс», Марий Эл - радио, «Русское радио», Радио ГТРК Марий Эл, «Дорожное радио», «Блиц FM» ежедневно звучит информация о работе Минспорта, проводимых спортивных мероприятиях. Систематически освещает спортивные и массовые мероприятия, проходящие в республике, интервью с руководством министерства, спортивных школ, тренерами и спортсменами Государственная телерадиокомпания «ГТРК Марий Эл» и «12 Регион». На Марийском телевидении и радио ежедневно ведется тематическая программа «Спорт» и цикл радиопередач по пропаганде здорового образа жизни.
Регулярно размещалась информация на сайте Правительства Республики Марий Эл (www.gov.mari.ru) и Министерства спорта Республики Марий Эл (www.minsport-mari.ru), газет «Марийская правда», «Йошкар-Ола», «Ваш новый день» и йошкар-олинского информационного портала «Йопресс» обо всех событиях, происходящих в мире физической культуры и спорта. 

Так же в Республике Марий Эл проводится работа по пропаганде физической культуры и спорта, здорового образа жизни посредством проведения спортивно-массовых мероприятий, мастер-классов с участием знаменитых спортсменов, участия в акциях «Зарядка с Чемпионом», «Олимпийский урок», «Я выбираю спорт» и др., публикаций статей, выход телепередач и сюжетов о спорте в средствах массовой коммуникации. 

В течение года пресс-службой министерства систематически организовывались выступления в СМИ руководителей структурных подразделений министерства, директоров и учеников спортивных школ, других представителей министерства. Периодически организовывались выступления на радио, телевидении и в печати. За отчетный период пресс-службой министерства подготовлено 42 пресс-релиза о мероприятиях. Ведется подборка печатных публикаций о деятельности министерства, видеотека и фотоархив.

Пресс-служба тесно взаимодействует со структурными подразделениями министерства: организационным отделом с целью ознакомления с документацией, касающейся министерства; с учебно-спортивным отделом с целью получения информации и проведении спортивных мероприятий; с юридической службой с целью решения правовых вопросов, связанных с подготовкой материалов для размещения в СМИ.

В отчетный период было проведено 17 пресс-конференций с представителями СМИ с целью освещения спортивными обозревателями деятельности министерства, помощи журналистам в выборе актуальных тем и доведении до населения информации о физической культуре и спорте и о предстоящих событиях.

На Марийском телевидении и радио ежедневно ведется тематическая программа «Спорт» и цикл радиопередач по пропаганде здорового образа жизни. Минспортом Республики Марий Эл и секторами по физической культуре и спорту распространяются афиши и баннеры с информацией о предстоящем мероприятии. Все мероприятия проходят с торжественным открытием и закрытием (награждение), что привлекает на соревнования жителей республики.
14. ПРОИЗВОДСТВО СПОРТИВНОГО ИНВЕНТАРЯ

И ОБОРУДОВАНИЯ

Предприятиями местной промышленности выпускается 
более 15 наименований продукции спортивного и туристического назначения.
По отзывам торговой сети такие изделия, как лыжи ОАО «Заря», спортивно-туристическое снаряжение и одежда МП «Тур», резиновые коврики ОАО «Завод РТИ» (п.Суслонгер), волейбольные и футбольные мячи (ОПТ 25\4) пользуются спросом у населения республики. А моторные яхты «Урга» ОАО «Завод им.Бутякова», электронные табло фирм «Аранеус» и «Ната-Инфо» известны далеко за пределами республики. 
Также ООО «Брок-Сталь» изготавливает детские спортивные площадки и борта для ледовых хоккейных коробок, индивидуальный предприниматель И.Б.Чубынин производит спортивное покрытие для спортивных площадок и беговых дорожек. 
15. АНАЛИЗ СТАТИСТИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИЙ

ПО ФОРМЕ №1-ФК
Общая численность штатных работников физической культуры и спорта по итогам 2014 года составила 1342 человека, что на 26 человек меньше, чем в 2013 году в связи с сокращением штатной численности тренеров-преподавателей в спортивных школах Министерства образования Республики Марий Эл.
Численность занимающихся физической культурой и спортом 
в республике увеличилась на 0,3% и достигла 35% (2013 г. – 34,7%). Этому способствовало укрепление и расширение материально-технической базы спорта, активная работа по пропаганде здорового образа жизни, привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом, выполнение календаря физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий.
Согласно Единому календарному плану спортивно-массовых мероприятий Республики Марий Эл в 2014 году учебно-спортивным отделом Минспорта Республики Марий Эл организовано и проведено 195 спортивно-массовых мероприятия с общим числом участников около 94 тысяч человек по 54 видам спорта. Календарь физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий Республики Марий Эл в 2014 году выполнен на 100%. 
В рамках взаимодействия с Министерством спорта Российской Федерации велась работа по проведению на территории республики всероссийских физкультурно-массовых мероприятий. В 2014 году на территории Республики Марий Эл проведено 2 международных, 
49 всероссийских и межрегиональных соревнований.

В 2014 году 8 спортсменам Республики Марий Эл присвоено спортивное звание «Мастер спорта России» (24 спортсмена выполнили норматив и документы отправлены на присвоение звания), 83 спортсменам – спортивное звание «Кандидат в мастера спорта». 

В 2014 году 6 специалистов получили Почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Республики Марий Эл», 2 тренера-преподавателя – звание «Заслуженный тренер Республики Марий Эл», 6 специалистов – нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта».
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