Аналитическая справка
МО «Оршанский муниципальный район»

	Деятельность сектора физической культуры и спорта администрации муниципального образования «Оршанский муниципальный район» направлена для обеспечения условий для развития на территории района физической культуры и массового спорта, организацию проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий района. Работа сектора по физической культуре и спорта  в районе организована в соответствии с планом работы на текущий год, перспективным планом работы. В сфере физической культуры и спорта в районе трудятся 27 человек, в том числе 10 в учреждениях дополнительного образования детей, осуществляющих работу в сфере физической культуры и спорта, 12 в общеобразовательных учреждениях, а так же 8 преподавателей физической культуры и спорта работают в Многопрофильном колледже им. И.К. Глушкова. 
	По итогам 2018 года численность занимающихся физической культурой и спортом составляет 6361 человек из них женщины –2736. В том числе в общеобразовательных учреждениях –1291 человек. В образовательных организациях среднего профессионального образования –360 человек, в организациях дополнительного образования детей – 336 чел. 
	В п. Оршанке работает  – Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Оршанская ЦФКиС». Работа направлена на оздоровление детей и молодежи, повышения интереса к занятиям физической культурой и спортом различных категорий граждан, пропаганду здорового образа жизни. 
	Всего в Оршанском районе насчитывается 91 спортивных сооружений, из них плоскостных сооружений 62, спортивных залов – 18.В течение года в оршанском районе проводится около 50 спортивных мероприятий, в т.ч. чемпионаты, кубки первенств и первенства района по волейболу, баскетболу, футболу, , лыжным гонкам, в которых принимают участия больше 2000 человек ежегодно. 
	С 2014 года с целью привлечения молодежи занятия физической культуры и спорта, пропаганды здорового образа жизни, профилактики правонарушений и организации досуга возобновлена комплексная спартакиада учащейся молодежи. Многие спортивно-массовые мероприятия на территории района стали традиционными, это такие, как Всероссийские массовые соревнования  «Лыжня России»,  «Кросс Нации», спортивные мероприятия посвященные дню поселка, и дню физкультурника и др. 
	В районе с. Шулка и д. Марково были построены хоккейные площадки по проекту «Поддержка местных инициатив». В п. Оршанка также имеется хоккейная площадка, которая была построена при поддержке администрации района и любителей хоккея. Эта хоккейная площадка работает всю зиму для жителей поселка и принимает соревнования среди любительских команд молодежи и ветеранов.   
В 2015 -16 году в д. Великополье был достроен и сдан в эксплуатацию спортивный зал и школьный стадион. 
	В первенстве Оршанского района по футболу регулярно принимают участие 9 команд, по мини-футболу 13. Также сборная команда района принимает участие в первенстве РМЭ по футболу в первой лиге. И за несоответствия размеров стадиона, сборная района не может участвовать в первенстве РМЭ по футболу в высшей лиге. 
	Общее количество проведенных в 2018 году физкультурных и спортивных мероприятий по оценке и выполнению нормативов комплекса ГТО составило 3 (Зимний фестиваль ГТО, Летний фестиваль ГТО, Спартакиада среди общеобразовательных учреждений). В рамках зимнего фестиваля ГТО прияло участие 130 человек, на этой основе проведен отбор для сдачи оставшейся части испытаний в центре тестирования в п. Советский, где приняло участие 14 человек, которые выполнили нормативы на знаки отличий разного достоинства. На приобретение оборудования для принятия норм ГТО в 2018 году было выделено 39 тыс. руб. 
	В 2017 году  в п. Оршанка была начата реконструкция стадиона силами администрации района, в которой  приняли участие местные предприниматели, жители поселка и активисты физкультурного отделения. Также была расчищена и подготовлена территория для дальнейшей реконструкции. Но из за отсутствия средств в бюджете района работа временно приостановлена.  
МБУ ДО «Оршанский ЦФКиС» является правопреемником Оршанской ДЮСШ, которая начала свою работу 30 лет назад в 1988 году. 30 лет ЦФКиС и никогда не имел собственных помещений и располагался в арендованных и приспособленных помещениях. До 2016 года здание (в которое перешел ЦФКиС) принадлежало Оршанскому педагогическому колледжу им. И.К. Глушкова. После реоргназиции Оршанского педколледжа, путем объединения с Оршанским индустриальным техникумом, здание передано ЦФКиС.  1 марта 2018 года из резервного фонда Правительства РМЭ выделено 9655 тыс. руб. на проведение капитального ремонта, приобретение оборудования и инвентаря. В конце января 2019 года состоялось торжественное открытие с участием Главы Республики Марий Эл - А.А. Евстифеевым. На данный момент, в ЦФКиС занимаются 260 человек в 18 спортивно-оздоровительных группах, по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, дзюдо, спортивный туризм. 
