По замыслу авторов, форма эмблемы напоминает Кубок чемпионата, а сочетание красочной палитры из золотистого, синего, черного, красного цветов связано со многовековыми традициями, свойственными для самых знаменитых произведений иконописи. 
За основу эмблемы был взят сказочный образ Жар-птицы, который, олицетворяет движение, силу, динамику - все, что присуще футболу. 
Свой смысл имеют и другие элементы эмблемы: восемь точек на основании символизируют восемь команд-участниц турнира, а декоративные элементы напоминают одновременно и футбольный мяч, и традиционные русские узоры.

Помимо богатых русских художественных традиций, дизайн эмблемы отразил историю современнейших достижений России. Тема первых полетов российских космонавтов нашла свое место в дизайне кубка — в виде звезд на синем фоне.
Находящийся на верхушке эмблемы волшебный шар – это и футбольный мяч и земной шар - олицетворение любви к футболу людей всего мира. 
Когда и где состоялась презентация логотипа ЧМ-2018 г.?
Футбольные состязания чемпионата пройдут в российских городах, поэтому презентация эмблемы прошла в России. Впервые официально эмблему показали всему народу на Первом канале в программе Урганта уже 28 октября 2014 года.

В передаче принимали участие спортивные чиновники высокого уровня: Йозеф Блаттер (президент ФИФА), Виталий Мутко (на ту пору российский министр спорта), приглашен был также Фабио Каннаваро, признанный в 2006 году наилучшим футболистом мира.

Презентацию доверили российским космонавтам, находившимся на МКС. Сураев, Серова, Самуктяев в прямом эфире в полночь показали эмблему предстоящего первенства. Герой РФ Сураев сказал, что из космоса границы не видны, точно так же не существует границ для футбола.

В этот же промежуток времени у Большого театра в Москве проходило грандиозное шоу. На фасаде здания красочными световыми лучами переливалось яркое световое зрелище, изображавшее и эмблему в том числе.
