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Васильев
Александр Аркадьевич
Родился 1 сентября 1947 года в деревне Осипсола Моркинского района Марийской АССР.  
Свою трудовую деятельность Александр Аркадьевич начал с 1969 года учителем математики Шиньшинской средней школы. После службы в рядах Советской армии, с 1970 по 1977 годы проработал учителем математики Кумужъяльской средней школы, с 1977 по 2009 годы – директором Коркатовской средней школы, с 2009 по 2013 годы – директором Коркатовского лицея.
Александр Аркадьевич около 40 лет преподавал математику в старших классах. С 1997 года занимался с обучающимися биолого-химических лицейских классов по своей авторской программе, которая предлагала обучение по 4 часа в неделю и без домашнего задания. Особое внимание уделял использованию информационно-коммуникационных технологий. Для решения ключевых и наиболее трудных заданий широко применял интерактивную доску, которая позволяет сохранить учебный материал для детального анализа и последующего повторения. Умело развивал у обучающихся оперативную память и логическое мышление на основе решений нестандартных математических заданий. Все это приводило к тому, что дети профильного биолого-химического класса хорошо справлялись с генетическими и химическими задачами на уроках биологии и химии. Его ученики успешно сдавали единый государственный экзамен по математике.

Васильев А.А. в должности директора сельской национальной школы создал все условия для качественного образования детей. В 2004 году школа участвовала в конкурсе в рамках программы «Одаренные дети России» и выиграла грант – компьютер с электронными учебниками и цифровое оборудование; в 2005 году приняла участие в федеральной программе поддержки образования и получила грант, который использовала для обновления технологического оборудования столовой. С 2006 года внедрял инновационные программы в учебный процесс школы, поэтому школа дважды выиграла президентский грант по одному миллиону рублей как образовательное учреждение, внедряющее инновационные образовательные программы. Также школа – победитель конкурса и получатель гранта Президента Республики Марий Эл. Для охвата обучением детей из отдаленных деревень открыл и оборудовал пришкольный интернат на 140 мест. Школа функционирует как образовательное учреждение полного дня.
Благодаря позитивным изменениями в учебно-воспитательном процессе и профилизации обучения школа находилась в числе лидеров среди образовательных учреждений Республики Марий Эл по числу победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Выпускники школы обучаются в престижных высших учебных заведениях России.  Под его руководством разработана и претворяется в школьную жизнь новая модель воспитательной системы «Коркатовская средняя школа – школа творческого самовыражения личности», основной целью которой является формирование личности, способной к творческому самовыражению, имеющей активную жизненную позицию.

Васильев А.А. пользуется авторитетом среди местного населения. Занимает активную жизненную позицию, ведет большую общественную работу. В феврале 1985 года был избран депутатом Моркинского районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва, в марте 1990 года –депутатом двадцать первого созыва, в октябре 2009 года – депутатом Моркинского районного Собрания пятого созыва. 
Его имя включено в список приложения «Учитель» общероссийской энциклопедии «Лучшие люди России» (2006 г., с.199) и в Марийскую биографическую энциклопедию (2007 г., с.63). Награжден юбилейной медалью «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина» (1970 г.), значком «Отличник народного просвещения» (1983 г.), Почетной грамотой Президиума Верховного Совета МАССР (1987 г.). Присвоены почетные звания: «Заслуженный работник народного образования Марийской ССР» (1991 г.), «Народный учитель Республики Марий Эл» (1997 г.), «Заслуженный учитель Российской Федерации», (2003 г.). Является победителем Всероссийского конкурса «Лучший директор образовательного учреждения» (2007 г.). Награжден медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» второй степени.
Звание «Почётный гражданин муниципального образования «Моркинский муниципальный район» присвоено в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 15 декабря 2010 года № 105.

