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Николаев
Леонид Павлович
Родился 25 октября 1935 года в деревне Куркумбал Моркинского района Марийской АССР. Окончил Новодеревенскую начальную школу, Моркинскую среднюю школу, учился в Моркинском и Параньгинском педучилищах. В 1955-1958 годах служил в армии. В 1959 году поступил на физико-математический факультет МГПИ им. Н.К. Крупской. В 1963 году, получив высшее образование, стал работать учителем физики и математики, затем завучем Моркинской восьмилетней школы. Л.П. Николаев впервые в республике разработал методику применения технических средств обучения. С 1971 по 1973 год он работал инструктором и заведующим отделом пропаганды и агитации Моркинского райкома КПСС. В 1973 году назначен заведующим Моркинским районным отделом народного образования.

В связи с новыми подходами к трудовому обучению и профессиональной ориентации учащихся по рекомендации Министерства просвещения МАССР Леонид Павлович занимался вопросами, связанными с открытием первого в республике учебно-производственного комбината (УПК) профессиональной ориентации учащихся. В УПК были подобраны профессиональные кадры, создана библиотека с читальным залом для изучения методов трудового обучения и профориентации школьников, построены гараж, мастерские, столовая, классы-кабинеты. На базе УПК проводились республиканские и районные семинары заведующих роно, директоров школ и классных руководителей по вопросам подготовки учащихся к выбору профессии, изучению личности учащихся с помощью анкет и тестов.

В 1981 году Л.П.Николаев был назначен директором Моркинской средней школы. Внедрял среди учителей и учащихся коммунарскую методику, развивал в школе принципы самоуправления. Летом 1988 года по данной методике был организован коммунарский лагерь из трудновоспитуемых детей в Старомазиковской восьмилетней школе, где Леонид Павлович был начальником лагеря. Дети работали на участке колхоза «Илеть» на площади 30 га, ухаживали за кормовой свеклой. Каждый день после работы ученики занимались коллективными творческими делами. Итоги работы коммунарского лагеря полностью подтвердили возможности нового подхода к воспитательному процессу. Ранее трудновоспитуемые дети становились трудолюбивыми, творческими ребятами, хорошими помощниками воспитателей. Опыт работы обобщил в методическом пособии «Воспитательная работа по методу И.П. Иванова (основные положения)».
Много сделал Л.П. Николаев для укрепления материально-технической базы школы. Оборудованы столярные, слесарные мастерские, спортгородок, заасфальтирована школьная площадка, построены теплица, овощехранилище, установлен новый комплекс спортивного оборудования, реконструирована теплосеть, созданы все условия для нормального функционирования и развития школы.

С 1990 по 2001 годы проработал инспектором районного отдела образования. Леонид Павлович неоднократно избирался депутатом районного и поселкового Советов. За успехи в деле воспитания и обучения детей награжден в 1971 году орденом «Знак Почета». В 1977 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы МАССР», в 1980 году – почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».
Звание «Почётный гражданин муниципального образования «Моркинский муниципальный район» присвоено в соответствии с решением Собрания депутатов муниципального образования «Моркинский муниципальный район» от 19 августа 2009 года № 374.

