   О состоянии работы в сфере  государственной

 регистрации актов гражданского состояния

 в Моркинском муниципальном районе 
     Отдел ЗАГС Администрации Моркинского муниципального района Республики Марий Эл  проводит определенную работу по дальнейшему улучшению дел записи актов гражданского состояния, обеспечению торжественной обстановки при регистрации браков, рождении детей.

      В своей работе отдел ЗАГС руководствуется Семейным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом РФ № 143-ФЗ  «Об актах гражданского состояния», Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства юстиции Российской Федерации 29 ноября 2011 года № 412, вновь принятым Приказом Министерства юстиции Российской Федерации № 155 от 30 июня 2016 года «Об утверждении порядка заполнения бланков записей актов гражданского состояния и бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния», законом Республики Марий Эл от 09 ноября 2005 года № 46-З «О наделении органов самоуправления муниципальных и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния»,  вновь принятым законом Республики Марий Эл от 20 октября 2016 года «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния», Гражданским кодексом РФ, Налоговым кодексом РФ,  указаниями и методическими     рекомендациями   Министерства    юстиции    Республики Марий Эл.
   Основными направлениями деятельности отдела ЗАГС администрации Моркинского муниципального района  Республики Марий Эл являются:

 - осуществление реализации Федерального закона «Об актах гражданского состояния, Семейного кодекса Российской Федерации, Административного регламента по предоставлению государственной услуги по государственной регистрации актов гражданского состояния органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Российской Федерации, Налогового кодекса РФ и принятых в соответствии с ними нормативных актов Российской Федерации в целях охраны имущественных и неимущественных прав граждан, а также в интересах государства;

 - осуществление переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния;

 - совершенствование автоматизированной системы регистрации актов гражданского состояния, формирование архивного фонда, обеспечение его учета и хранения;

 - участие в проведении мероприятий, направленных на укрепление семьи, создание торжественной обстановки при регистрации браков  и рождений, внедрение новых обрядов и ритуалов.

     Отдел ЗАГС  наделен полномочиями  на государственную  регистрацию актов гражданского состояния: рождения, заключения брака, расторжения брака, установления отцовства, усыновления (удочерения), перемены имени и  смерти. Также возложены полномочия по внесению исправлений и изменений в записи  актов гражданского состояния, по восстановлению и аннулированию  записей актов гражданского состояния на основании решения суда, создание и обеспечение надлежащих условий хранения государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг) и соблюдения сроков их хранения. Согласно ст. 77 ФЗ № 143 «Об актах гражданского состояния» книги государственной регистрации актов гражданского состояния (актовые книги) хранятся в органах ЗАГС в течение ста лет со дня составления записей актов гражданского состояния.
      В 2016 году отделом  ЗАГС Администрации  Моркинского муниципального района в районе зарегистрировано 1254 актов гражданского состояния: в том числе о рождении - 446; о смерти - 491; заключении брака- 136; о расторжении брака - 76; установлении отцовства – 81, об усыновлении (удочерении) - 1;  перемене имени – 23. 
     По сравнению с   2015 годом количество зарегистрированных в 2016 году записей актов о рождении увеличилось – на 12 записей, а количество зарегистрированных записей актов о смерти на 8 записей, количество зарегистрированных записей  актов о расторжении брака на 5.
     В 2016 г. отделом ЗАГС зарегистрировано  446 новорожденных, в 2015 году – 434, что на 12 новорожденных больше. Всего на свет появились в текущем году 238 девочек и 206 мальчиков, в 2015 году девочек родилось - 225, а мальчиков  - 209, что на 13 девочек и 3 мальчика больше.
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошло незначительное снижение числа рожденных детей у несовершеннолетних матерей. В 2015 году было зарегистрировано рождение детей у двух несовершеннолетних матерей, а в 2016 году не зарегистрировано ни одного ребенка. Также снизилось число зарегистрированных детей у матерей одиночек, их в 2016 году их было зарегистрировано 59, в 2016 году всего 60, что на 1 запись меньше.
      В 2016  году произошло уменьшение  на 49 зарегистрированных браков по сравнению с 2015 годом. Всего зарегистрировано 136 браков, в  2015 году было зарегистрировано браков 185.

     Положительная динамика просматривается в браках с несовершеннолетними. В текущем году  не было зарегистрировано ни одного брака с несовершеннолетними, тогда как  в 2015 году их было два. Также в 2016 году не было зарегистрировано ни одного брака с иностранцами, в 2015 году их было – шесть. 

     В  2016   году  произошло   незначительное   увеличение   разводов,  всего

зарегистрировано 76, в 2016 году – 71развод, что на 5 разводов больше.  Большая часть разводов приходится на разводы по решению суда. Так  в 2015 году было зарегистрировано 59  записей актов о расторжении брака, то в 2016 году их    стало 68, что на 11 разводов больше. 

     По сравнению с прошлым годом уменьшилось число зарегистрированных записей об  установлении отцовства. В 2016 году зарегистрировано 81 запись, а в 2015 году – 99, что на 18 записей меньше. 

     В 2016 году зарегистрирована  одна запись об усыновлении (удочерении), а в 2015году не  было ни одной записи.

    В 2016 году зарегистрировано записей актов о смерти 491,из них 277 мужчин и 214 женщин.  В 2015 году -  483 записи, из них 272 мужчин и 211 женщин. Из статистических данных Моркинской районной больницы среди умерших в 2016 году просматривается большое количество ушедших в мир иной среди работоспособного возраста: мужчин ушло 123, женщин - 21. Средняя продолжительность жизни граждан нашего района составляет 66,8 лет. Средняя продолжительность мужчин всего 59,4 лет, а женщин -77,4 лет. По Республике Марий Эл средняя продолжительность составляет 60-62 года.
     В 2016 году отделом ЗАГС подготовлено материалов, составлено заключений и записей актов о перемене имени 23, на основании которого были внесены изменения в 24 актовых записях.   В 2015 год отделом ЗАГС подготовлено материалов, составлено    заключений и актовых записей о перемене имени – 26, на основании которого внесены изменения в 34 актовых записях.

      Большая работа проводится по исполнению ст.ст.69-73 ФЗ-143 «Об актах гражданского состояния» по внесению исправлений и  изменений в записи актов гражданского состояния. В последнее время при обращении граждан за повторными свидетельствами или справками о государственной регистрации актов гражданского состояния выявляется значительное увеличение числа ошибок, допущенных при регистрации актов гражданского состояния. 

 В связи с принятием Порядка заполнения бланков записей актов гражданского состояния и бланков свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, утвержденного приказом  Министерства  юстиции Российской Федерации 30 июня 2016 года  № 155 , по которому в разделе 3 в пункте 94, при выдаче повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния необходимо учитывать следующее:

   - если в записи, на основании которой  выдается повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния, отсутствуют графы «Отчество и «Место рождения», в бланке свидетельства ставится прочерк, то в данном случае необходимо завести дело по внесению дополнений, изменений в запись акта гражданского состояния.  Если за  1 квартал 2016 года рассмотрено и составлено заключений о внесении исправлений, изменений 31 заявление о внесении исправлений, изменений, то  в 2017 году их уже рассмотрено  40 заявлений о внесении исправлений, изменений, соответственно составлено 40 заключений о внесении исправлений, изменений.
Таким образом, в настоящее время будет происходить увеличение  дел по внесению исправлений в записи актов гражданского состояния, так как до 1965 года, в каких-то сельских Советах до 1966 года форма записей актов гражданского состояния была неполной, где отсутствовали графы «отчество» и «место рождения». Отсутствующие графы в записях актов гражданского состояния необходимо дополнять.
      В 2016 году было принято и рассмотрено 142 заявления о внесении исправлений, изменений и дополнений в записи актов   гражданского состояния, из них подготовлено и составлено 99 заключений о внесении исправлений, изменений  и дополнений, сформировано 99 дел, на основании которых были внесены 170 исправлений в записи акта гражданского состояния. Также внесены 43 исправления в записи актов гражданского состояния без составления заключения, в том числе на основании заключений поступивших из других органов ЗАГС. 
     В 2015 году всего было принято и рассмотрено 135 заявлений о внесении исправлений, изменений и дополнений  в записи актов гражданского состояния, из них подготовлено и составлено 66 заключений о внесении исправлений, изменений и дополнений, сформировано 66 дел, на основании которых были внесены 114 исправлений в записи актов гражданского состояния.  Также  69 заявлений принято без составления заключений  о внесении исправлений, изменений и дополнений, в том числе присланных из других органов ЗАГС дел и заключений о внесении исправлений,  изменений и дополнений, на основании которых были внесены 76 исправлений в записи актов гражданского состояния.
Согласно номенклатуре дел  дела и заключения по внесению исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния  хранятся в архиве отдела ЗАГС 50 лет, дела по перемене имени – 75 лет. 
    В рамках оказания международной правовой помощи из государств -  членов СНГ, стран Балтии и иных иностранных государств в 2016 году в отдел ЗАГС поступило 9 запросов  и личных обращений граждан по истребованию документов государственной регистрации актов гражданского состояния (в 2015 году- 16), что на 7 запросов меньше. На все поступившие запросы своевременно даны соответствующие ответы.

Отделом ЗАГС в рамках оказания международной правовой помощи подготовлено и направлено 8 запросов по истребованию документов в страны СНГ по заявлениям граждан, за 2015 год 11 запросов. 
     Большой блок деятельности отдела ЗАГС связан с предоставлением сведений об актах гражданского состояния в соответствии с законодательством (ст. 12 ФЗ - 143 «Об актах гражданского состояния»).

     Отдел ЗАГС еженедельно по «Почте СМЭВ» предоставляет почтовый файл в электронном виде сведения о государственной регистрации актов гражданского состояния  в архивный отдел Министерства юстиции Республики Марий Эл  для передачи сведений в Территориальный орган Федеральной  службы Государственной статистики Республики Марий Эл,  Межрайонную ИФНС России № 2, Управление Пенсионного фонда в Моркинском районе,  ГУ – Региональное отделение Фонда социального страхования. 

      В установленные законодательством сроки отдел ЗАГС передает сведения о смерти  в электронном виде в ГКУ «Центр предоставления мер социальной поддержки населению  в  Моркинском районе РМЭ», а также   сведения  о рождении на бумажном носителе; в электронном и бумажном носителях сведения о смерти в Администрацию района для ГАС – выборов; на бумажных носителях сведения о смерти в Миграционный  пункт ОМВД  России в Моркинском районе; о смерти  в Моркинский райвоенкомат Республики Марий Эл по Моркинскому району на граждан от 18 до 60 лет мужского и женского пола, состоящих на воинском учете или не состоящих и  обязанных состоять на воинском учете, а также  о внесении изменений в записи акта гражданского состояния на граждан, состоящих на воинском учете или не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете, на бумажном носителе; список матерей,  родивших вторых и последующих детей в Управление Пенсионного фонда на бумажном носителе.

     В течение года предоставляются ежемесячные, квартальные, полугодовые и годовые отчеты в отдел ЗАГС Министерства юстиции  Республики Марий Эл на бумажном и электронном носителях. 

    Ежемесячно передаются актовые записи о рождении, заключении брака, расторжении брака и смерти с врачебными свидетельствами о смерти в Территориальный орган Федеральной службы Государственной статистики по Республике Марий Эл на бумажном носителе. 
    Огромная работа проведена отделом ЗАГС администрации по переводу бумажных носителей (актовых записей) в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния.  В 1 полугодии 2016 года данная работа нами  завершена работа. Из 17 органов ЗАГС республики лишь 4 , в том числе отдел ЗАГС Моркинского муниципального района в настоящее время завершили работы по конвертации в форму электронного документа записей актов гражданского состояния путем однократного ввода данных. Данная база заносилась со дня передачи полномочий с администраций сельских, поселковых Советов отделу ЗАГС с 2006 года.

         На хранении в архиве  отдела ЗАГС по состоянию  на 31 декабря 2016 года находится 217600 записей актов гражданского состояния в электронном и бумажном носителях.

    Данная электронная база данных дает нам возможность быстро и качественно обслуживать посетителей.  

    Ежегодно архив отдела ЗАГС пополняется новыми книгами актовых записей. В 2016 году отделом были переплетены и пронумерованы 7 книг записей  актов гражданского состояния, всего на хранении в архиве отдела ЗАГС 912 книг актовых записей. На все виды актовых записей имеются алфавитные книги, которые заполняются ежемесячно. Актовые записи ежемесячно комплектуются по видам и временно сшиваются в отдельные книги. В начале следующего года данные записи актов гражданского состояния переплетаются в книги актовых записей.
     С целью укрепления авторитета семьи, повышения института семьи, повышения престижа материнства и отцовства отделом ЗАГС проводятся мероприятия, направленные на повышение статуса семьи и пропаганду семейных ценностей.

     Стало традицией нашего района  08 июля в День семьи, любви и верности чествовать супружеские пары, проживших совместно 25 лет и имеющих детей с вручением медали «За любовь и верность!». Также ежегодно проводятся чествования юбиляров супружеских пар, торжественные регистрации новорожденных. Все проведенные мероприятия оформляются в альбомах «Чествование юбиляров» и «Торжественных регистраций новорожденных» и освещаются на страницах районной газеты «Моркинская земля». 

     По результатам работы органов ЗАГС Республики Марий Эл за 2016 год удалось достичь значения целевого показателя по количеству зарегистрированных актов гражданского состояния, утвержденного приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 25.03.2016 г. № 75 «Об утверждении значений целевых показателей эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния на 2016 год», учитывая, что он был уменьшен по сравнению с 2015 годом, на 2000 единиц и составил 27000 единиц.

Иначе обстоит дело с юридически значимыми действиями, совершенными органами ЗАГС. Значение данного целевого показателя в соответствии с вышеуказанным приказом в 2016 году составило 82000 единиц (увеличено по сравнению с 2015 годом на 8000 единиц).  
В целом по Республике произошло снижение количества зарегистрированных актов гражданского состояния, а также значение целевого показателя не достигнуто от требуемого значения. Но  в  2016 году по сравнению с 2015 годом по отделу ЗАГС произошло  увеличение количества зарегистрированных актов гражданского состояния на 45 записей актов гражданского состояния     и юридически значимых действий на 326.
    Общий размер суммы государственной пошлины, уплаченной за государственную регистрацию актов гражданского состояния и совершение иных юридически значимых действий отделом ЗАГС, в 2016 году составил 450750 рублей, а в 2015 году 431950 рублей, что на 188800 рублей больше.

         В 2016 году отделом ЗАГС проводилась работа по обеспечению достижения значений показателя подпункта «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от  7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (доля граждан использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме)  в части подачи гражданами заявлений на государственную регистрацию актов гражданского состояния, который по итогам года должен быть не менее 50%, а к концу 2018 года составлять не менее 70 процентов. В 2016 году через Портал государственных и муниципальных услуг подано 757 заявлений, что составляет 57, 3% от общего количества принятых заявлений (1320 заявлений), тем самым можно сказать, что данный показатель нами выполнен. По рейтингу среди органов ЗАГС Республики Марий Эл наш отдел находится на 4 месте.
Для выполнения данного Указа отделом ЗАГС Министерства юстиции Республики Марий Эл разработаны информационные материалы по  получению государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния в электронном виде.  Для доведения информации до граждан информационные материалы размещены на стенде в отделе ЗАГС. Так же при государственной регистрации рождения делается вкладка «Электронные услуги»  в паспорта граждан. 
    Ведется работа через многофункциональный центр. За 2016 год из МФЦ поступило 21 запросов: из них 9 заявлений на выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации и 12 заявления на выдачу справок о  государственной регистрации актов гражданского состояния.

    В целях осуществления контроля за соблюдением прав граждан при реализации органами местного самоуправления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл 1 раз в три года проводится комплексная проверка деятельности отдела ЗАГС в части соблюдения законодательства Российской Федерации при государственной регистрации актов гражданского состояния, внесении исправлений и изменений в актовые записи, восстановление и аннулирование актовых записей, выдаче повторных свидетельств и справок,  принятии решений об отказе в государственной регистрации актов гражданского состояния, в формировании архивных фондов книг государственной регистрации актов гражданского состояния, предоставлении сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния соответствующим органам. 
    21-22 марта 2016 года  Управлением Министерства юстиции РФ по Республике  Марий Эл была проведена плановая выездная проверка за период с 01 января 2013 года по 31 декабря 2015 года.  В ходе проверки деятельности отдела ЗАГС нарушений законодательства Российской Федерации при государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено. Также ежегодно с 2016 года Министерством юстиции Республики Марий проводится плановая выездная проверка, куда с 13 апреля 2015 года  отдел ЗАГС Республики Марий Эл вошел в структуру Министерства юстиции Республики Марий Эл. 

    С целью сохранения базы данных и обеспечения безопасности информации в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2007 года № 152-ФЗ «О персональных данных» проведена в 2013 году аттестация информационной системы персональных данных и приобретены средства защиты информации на сервер и рабочие станции от несанкционированного доступа. Данная аттестация проводится через каждые три года. В декабре 2016 года срок аттестации информационной системы персональных данных вышел, срок действия лицензий на средства защиты выходит в апреле 2017 года. В настоящее время уже подписаны договора  с ООО «Информационно-консалтинговым центром» на аттестацию информационной системы персональных данных и по поставке и настройке средств защиты информации. Первый платеж - 30% по последнему договору уже перечислен. При получении программного продукта исполнитель сразу же устанавливает   средства защиты на компьютеры.

    Большое внимание в работе отдела ЗАГС уделяется приему и обслуживанию граждан. За текущий год в адрес отдела ЗАГС поступило заявлений от граждан на выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации актов  гражданского состояния 685, на выдачу справок всех видов –1409, а также получено 7740 запросов с организаций и учреждений, их них только по земельным паям получено 4950 запросов с сельских поселений. На все запросы граждан,  организаций и учреждений выдаются и высылаются копии актовых записей, сообщения, даются соответствующие ответы, всего 8391.
       Сотрудниками отдела ЗАГС  даются ежедневные консультации по вопросам семьи и брака. Ведется ежедневная работа с электронной почтой, а также с «Почтой СМЭВ».  Наибольшее число запросов поступает из судов, сельских поселений, судебных приставов, федеральной службы безопасности, Управления Пенсионного фонда, органов МВД, а также с других отделов ЗАГС.

  Жалоб со стороны граждан на действия, бездействия сотрудников отдела ЗАГС не поступало.

    18 декабря 2017 года органам ЗАГС исполняется 100 лет. Наш отдел не остается в стороне от этой знаменательной  даты. К юбилею органов ЗАГС в отделе оформлен стенд «Моркинский отдел ЗАГС – вчера и сегодня…». Нами запланированы мероприятия, посвященные этому юбилею (план мероприятий прилагается). В настоящее время уже проведены 3 экскурсии с детьми дошкольного возраста подготовительных групп детских садов № 7 и 1, также 10 апреля 2017 года разослано по школам района Положение о проведении конкурса рисунков среди школьников начальных  классов на тему: «ЗАГС в моей семье», который проводится с 17 апреля 2017 года по 15 мая 2017 года. Итоги конкурса будут подведены 15 мая на мероприятии, посвященному   Дню семьи, где будем чествовать золотых юбиляров. 
В конце апреля будем проводить торжественную регистрацию сотового ребенка, родившегося в 2017 году в честь 100 - летия органов ЗАГС. 
Руководитель отдела ЗАГС                                               Л.И.Космовская

