План работы постоянной комиссии при администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район»по противодействию коррупции на 2014 год.
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· О ходе реализации муниципальной целевой программы «Противодействие коррупции муниципального образования «Моркинский муниципальный район» на 2011-2013 годы по итогам 2013 года.
· О деятельности правоохранительных органов в 2013 году по выявлению, пресечению и предупреждению правонарушений коррупционной направленности.

2 квартал 2014 года
· О мерах по противодействию коррупционным проявлениям в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд (федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ)
· О состоянии работы по минимизации «бытовой» коррупции в сфере образования.

3 квартал 2014 года
· О противодействии коррупционным проявлениям при освоении бюджетных средств, выделяемых на реализацию муниципальных целевых программ.
· Об итогах работы органов местного самоуправления по приему и обработке сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими.

4 квартал 2014 года
· О деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих муниципального образования «Моркинский муниципальный район».
· О плане работы постоянной комиссии при администрации муниципального образования «Моркинский муниципальный район» по противодействию коррупции на 2015 год.

