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Информация об отказном земельном участке
01.10.2021 г.
В соответствии с пунктами 14, 14.1  статьи 14 Закона Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 г. № 3-З «О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл» (далее – Закон) земельный участок с кадастровым номером 12:06:7701002:504, площадью 908 кв.м, категория земель - земли населенных пунктов, вид разрешенного использования - для индивидуального жилищного строительства, местоположение: Республика Марий Эл, Оршанский район,  с. Табашино, ул. Центральная, в границах, соответствующих описанию в сведениях Единого государственного реестра недвижимости, приобретает статус земельного участка, не востребованного лицами, имеющими право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно (далее - отказной земельный участок).

Размещение указанной информации является основанием для подачи состоящими на учете гражданами в соответствии с пунктом 14.2 статьи 14 Закона ходатайств о предоставлении любого из отказных земельных участков, указанных в вышеназванной информации, вне зависимости от даты постановки таких граждан на учет.

 Ходатайство о предоставлении отказного земельного участка в собственность бесплатно (далее - ходатайство) подается:

гражданами, указанными в пункте 3 статьи 15 Закона, или их представителями (законными или действующими на основании доверенности) в уполномоченный орган, в котором такие граждане состоят на учете, в течение 3 месяцев со дня размещения этим уполномоченным органом информации, указанной в абзаце втором пункта 14.1 статьи 14 Закона;

гражданами, состоящими на учете в уполномоченном органе, или их представителями (законными или действующими на основании доверенности) в такой уполномоченный орган не ранее 3 месяцев и не позднее 6 месяцев со дня размещения данным уполномоченным органом информации, указанной в абзаце втором пункта 14.1 статьи 14 Закона.

