ИНФОРМАЦИЯ 
о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Сернурского муниципального района от 06.07.2015 г.

Комиссией рассмотрено представление прокуратуры Сернурского района об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, выразившихся в предоставлении муниципальным служащим недостоверных сведений о доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера муниципального служащего за 2014 год.
Комиссией установлено, что в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего за 2014 год, в разделе «Сведения о доходах» не указана полученная социальная выплата в отчетном периоде, аналогичная выплата не указана в справке супруги.
Комиссия решила признать сведения о доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера за 2014 год, представленные муниципальным служащим, недостоверными и неполными, в то же время, учитывая отсутствие умысла и личной заинтересованности в предоставлении недостоверных сведений; предупредить о недопустимости нарушения закона о противодействии коррупции впредь. Главе администрации Сернурского муниципального района рекомендовано применить к муниципальному служащему меры дисциплинарного характера.
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