ИНФОРМАЦИЯ 
о заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Сернурского муниципального района от 19.08.2015 г.

Комиссией рассмотрена информация председателя комиссии Бердниковой З.Н. о выявленных прокуратурой Сернурского района нарушениях муниципального служащего требований к служебному поведению в отношении муниципального служащего, выразившихся в нарушении установленных запретов и обязанностей муниципальных служащих.
Комиссией установлено, что муниципальный служащий является учредителем организации с 50% вклада в уставной капитал. Свое участие в качестве учредителя в справке о доходах не отразил.
Комиссия решила считать муниципального служащего нарушившим запрет муниципального служащим по участию в управлении хозяйствующим субъектом в качестве учредителя организации, установленный п. 3 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». Комиссией установлен срок для принятия мер по прекращению участия в качестве учредителя в хозяйствующем субъекте. Главе администрации Сернурского муниципального района рекомендовано применить к муниципальному служащему меры дисциплинарного характера.
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