В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации  Новоторъяльская городская администрация Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл информирует о возможности предоставления  гражданам в аренду следующих земельных участков:
1. Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт Новый Торъял, ул. Советская, д. 4, кв. 2, кадастровый номер 12:07:1700106:116, площадь 600 кв.м., категория земель-земли населенных пунктов, вид разрешенного использования земельного участка: для ведения личного подсобного хозяйства.
[bookmark: _GoBack]  	Граждане, заинтересованные в предоставлении указанных земельных участков, имеют право в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения (07.05.2021) подавать заявления о намерении участвовать в аукционах на право заключения договора аренды указанного земельного участка (далее-заявления).
	Заявления подаются  заявителями лично на бумажном носителе по рабочим дням  с 8 часов 30 минут до 16 часов 00 минут по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт Новый Торъял, ул. Коммунистическая, д. 27, каб. № 1.   Дата окончания приема заявлений – 10 июня 2021 г. 
	За информацией обращаться в Новоторъяльскую городскую администрацию  по адресу: Республика Марий Эл, Новоторъяльский район, пгт Новый Торъял, ул. Коммунистическая, д. 27, каб. № 1, тел. 9-11-53


