Информация о деятельности  комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов за 2019 год

В  2019 году  проведено 5 заседаний комиссии. Рассмотрены вопросы:
- о подведении итогов работы комиссии за 2018 год.
- о плане работы комиссии на 2019 год.
- о рассмотрении обращения гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, включенную в перечень, установленный правовым актом администрации, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в коммерческой организации.

 По итогам мотивированного заключения, комиссией принято решение о даче согласия гражданину, ранее замещавшему должность муниципальной службы на замещение на условиях трудового  договора должности в коммерческой организации.
- о подведении итогов работы по представлению муниципальными служащими сведений о доходах,  расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2018 год.
- рассмотрение представленных главой администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга), несовершеннолетних детей  за 2018 год.

По итогам рассмотрения материалов проверки Комиссией установлено, что муниципальным служащим представленные сведения являются недостоверными и неполными. Рекомендовано главе администрации МО «Новоторъяльский муниципальный район» привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде выговора. Распоряжением администрации  муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности в виде выговора.
-рассмотрены 6 сообщений от 6 юридических лиц о приеме на работу гражданина, замещавшего должность муниципальной службы. Из проведенного анализа сообщений, согласия комиссии для заключения трудового договора не требуется.  Информация принята к сведению.
