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Доклад

главы администрации Новоторъяльского муниципального района 

о результатах своей деятельности и деятельности 

администрации Новоторъяльского муниципального района 

за 2020 год

Добрый день уважаемые депутаты, главы администраций поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности, гости и приглашенные!
Рад приветствовать вас на традиционной сессии, посвященной подведению итогов минувшего года. Сегодня мы еще раз вспомним главные события экономической и социальной жизни 2020 года. Ведь именно анализ наших успехов и проблем позволяет извлечь бесценный опыт, который всегда пригодится нам в будущем. 

В соответствии с Уставом Новоторъяльского муниципального района представляю отчет о своей деятельности и деятельности администрации  за 2020 год. 

Администрация Новоторъяльского муниципального района осуществляет свою деятельность в рамках полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Администрация района – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся, повседневные проблемы своих жителей. И успех преобразований, происходящих в наших селах, во многом зависит от совместной работы и от доверия друг другу, доверия людей к власти и власти к людям. И мы стремимся сделать приоритетом в своей работе проблемы населения – это наши проблемы и решать их можно и нужно только общими усилиями, власти, бизнеса и жителей.
Ключевые направления работы текущего года определены в соответствии с задачами, которые обозначены Президентом Российской Федерации, Главой Республики Марий Эл,  муниципальными программами, приоритетами развития  района.

Прежде всего, отметим, что 2020 год – год 75-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне объявлен в стране Годом памяти и славы. Мы отдаем дань тем, кто не вернулся с полей сражений, чей ратный подвиг вошел во славу России. 
В год 75-летия Победы по всему району проводилась большая работа по открытию, ремонту и благоустройству памятников, обелисков погибшим в Великой Отечественной войне.

24 июня в администрации Пектубаевского сельского поселения прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию мемориальной доски Герою Социалистического Труда Василию Васильевичу Полянину, бригадиру, трактористу, комбайнеру.

Отремонтирован Мемориал, установленный у Немдинской школы на сумму около 300 тысяч рублей.

В рамках программы поддержки местных инициатив в 2020 году Староторъяльским сельским поселением реализован проект «Воинам погибшим в годы Великой Отечественной 
войны (1941-1945 г.г.)» в с. Старый Торъял на сумму 911,0 тыс. рублей. 

В Чуксолинском сельском поселении отремонтирован памятник в д. Кузнецы на сумму 890,3 тыс. рублей. 
В Масканурском сельском поселении отремонтирован памятник в деревне Куанпамаш на сумму более 600 тысяч рублей.

На 2021 год также запланирован ремонт памятника в деревне Шура Пектубаевского сельского поселения и в деревне Большая Лумарь Масканурского сельского поселения. 

Оценивая социально-экономическую ситуацию района, можно сказать, что прошедший год был насыщенным и плодотворным. Мы выполняли:

· задачи, определенные Указом Президента Российской Федерации № 204 от 7 мая 2018 г. «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»; 

· задачи, определенные Правительством Республики Марий Эл по укреплению экономики, пополнению доходной части бюджета; 

· задачи по реализации  муниципальных программ; 

· задачи по укреплению материально-технической базы учреждений образования и культуры; 

· задачи по дальнейшему благоустройству и обустройству нашего района.
В течение всего 2020 года, несмотря на непростые условия работы, Администрация Новоторъяльского муниципального района  плодотворно решала стоящие перед ней задачи.
С 2019 года  район приступил к реализации  приоритетных национальных проектов, которые дают возможность привлечь дополнительное финансирование для решения вопросов местного значения, это: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». 

Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является формирование, исполнение и контроль исполнения местного бюджета. Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. 

Консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл по доходам за 2020 год выполнен  на сумму 440,1 млн. рублей при годовых плановых назначениях 433,6 млн. рублей, выполнение плана составило 101,5%.

Поступление налоговых и неналоговых доходов составило  116,6 млн. рублей, что составляет 106,6%  к плану года, в том числе: в бюджет муниципального района – 102,1 млн. рублей, что составляет  105,1% к плану года; в бюджеты поселений – 14,5 млн. рублей, что составляет 117,7% к плану года.

Перевыполнение плановых значений консолидированного бюджета муниципального образования  достигнуто по следующим доходным источникам:
- налог на доходы физических лиц выполнен на 103,6%, перевыполнение плановых назначений составило 3 млн. 135,0 тыс.  рублей;
- единый сельскохозяйственный налог выполнен на 229,9%, перевыполнение  составило 1 млн. 545,5 тыс. рублей;

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляемый в бюджеты муниципальных районов, выполнен на 240,3%, перевыполнение  составило 42,1 тыс. рублей;


- план по налогу на имущество физических лиц выполнен на 159,8%, перевыполнение составило 1 млн. 136,2 тыс. рублей;
- поступление государственной пошлины выполнено на 106,6%,  перевыполнение составило 78,6 тыс. рублей;
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и  муниципальной собственности – план выполнен на 108,3%, перевыполнение плановых назначений составило 251,4 тыс. рублей, 
задолженность по поступлениям от использования имущества по состоянию на 01 января 2021 года составляет 5 млн. 208,7  тыс. рублей;

- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – план выполнен на 641,0%, перевыполнение плана составляет 540,9 тыс.  рублей;
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – план выполнен на 373,3%, перевыполнение составило 303,4 тыс. рублей;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба – перевыполнение составило 351,5 тыс. рублей, штрафы поступают исходя из фактических начислений;

Невыполнение плановых назначений в разрезе следующих доходных источников:

- акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации – план выполнен на 99,9%, невыполнение плановых назначений составило  3,8 тыс.  рублей;
-  единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности  - план выполнен на 95,7%, невыполнение плановых назначений составило 173,1 тыс. рублей;

-  поступление земельного налога выполнено на 99,7%, невыполнение плана составило 8,8 тыс. рублей. 
Задолженность по земельному налогу по состоянию на 
01 января 2021 года составляет 1 млн. 315,7 тыс.  рублей;


- платежи при пользовании природными ресурсами – план выполнен на 94,4%, невыполнение составило 20,0 тыс. рублей;

Безвозмездные поступления из республиканского бюджета Республики Марий Эл в консолидированный бюджет муниципального образования в 2020 году составили 323,2 млн. рублей, в том числе поступило:

дотаций – 97,4 млн. рублей;

субсидий – 29,3 млн. рублей;

субвенций – 177,6 млн. рублей;

иных межбюджетных трансфертов – 18,9 млн. рублей.

Кроме того, в консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл поступили прочие безвозмездные поступления (поступления от денежных пожертвований) в сумме 332,1 тыс. рублей.

Исполнение консолидированного бюджета по расходам за отчетный период составило 436,5 млн. рублей или 98,87 % к уточненным годовым назначениям.

За 2020 год из консолидированного Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл на содержание учреждений и мероприятия социальной сферы направлено 318,5 млн. рублей, что составляет 72,97 % всех расходов бюджета. 

Финансирование социально-значимых расходов обеспечено в соответствии с плановыми назначениями.

В приоритетном порядке осуществлялось финансирование текущих выплат по заработной плате работников бюджетной сферы. 

Расходы на эти цели в бюджете составили 240,4 млн. рублей или 55,7 % всех  расходов консолидированного бюджета Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за отчетный период. 

На оплату текущего потребления тепловой, электрической энергии, природного газа и водоснабжения  направлено средств в сумме 46,9 млн. рублей или 10,7 % расходов консолидированного бюджета муниципального образования.

Консолидированный  бюджет исполнен с профицитом в сумме 3,7 млн. рублей, в том числе: бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл исполнен с профицитом в сумме 2,8 млн. рублей, бюджеты поселений, входящих в состав Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл,  исполнены с профицитом в сумме 0,9 млн. рублей.
В целях своевременного и полного поступления доходов от использования муниципального имущества и земельных ресурсов было направлено 9 претензий за несвоевременную уплату арендных платежей на общую сумму 998,0 тыс. рублей. 
В отчетном году от использования муниципального имущества в консолидированный бюджет Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл поступило 3,3 млн. рублей. 
В 2020 году специалистами в сфере муниципального заказа Новоторъяльского муниципального района размещено 72 закупки, проведенных конкурентными способами, что на 44 % выше аналогичного показателя в 2019 году. В два раза по сравнению с 2019 годом увеличился объем закупок, проводимых способом электронного аукциона. Объявлено закупок в 2020 году на сумму 80 млн. 247,8 тыс. рублей, что почти в три раза превышает аналогичный показатель 2019 года. Экономия бюджетных средств в результате проведенных конкурентных способов закупки в 2020 году составила 15 млн. 707,4 тысяч рублей. 

Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации в районе. Поэтому одной из главных задач администрации является повышение уровня жизни сельского населения, устойчивый подъем экономики района.
Задача  руководителей предприятий АПК и крестьянско-фермерских хозяйств на будущее остается неизменной - это наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции с учетом потребностей рынка сбыта,   производство новых видов продукции, создание  новых рабочих мест.

Основное направление развития сельского хозяйства – это животноводство молочного направления, производство мяса птицы, растениеводство, специализирующееся на выращивании зерновых культур, а в последние годы все большее развитие получает выращивание овощей в открытом и закрытом грунте.
На территории района осуществляют свою производственную деятельность СХПК СХА (колхоз) «ПЕРВОЕ МАЯ», СХПК (колхоз) «Онар», ЗАО «Юбилейный», «Птицефабрика Акашевская», 20 крестьянских фермерских хозяйств и свыше 
3 тысяч личных подсобных хозяйств. 

Сельхозтоваропроизводители района на приобретение современной техники, модернизацию и техническое перевооружение животноводческих помещений вложили более 136,4 млн. рублей. 

Все сельхозпроизводители в 2020 году добились хороших результатов в производстве продукции сельского хозяйства.

Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в Новоторъяльском муниципальном районе в 2020 году в действующих ценах, составил 3 млрд. 384 млн. рублей или 105,9% к уровню 2019 года.

Выпущено продукции сельского хозяйства в фактических ценах на 2 млрд. 802,4 млн. рублей или 109,1% к уровню 2019 года.

В 2020 году в хозяйствах всех категорий увеличилось производство зерна (в весе после доработки) по сравнению с 2019 годом на 46,4 %, овощей открытого и защищенного грунта – 
на 45,4%. Больше всех намолочено зерна с 1 гектара в хозяйствах СХПК СХА (колхоз) Первое Мая - 25,7 ц. 
На конец декабря 2020 года на 2,8 % увеличилось поголовье крупного рогатого скота. 

Сельскохозяйственные организации в 2020 году произвели (реализовали на убой) скота и птицы больше уровня 2019 года на 19,5%, производство коровьего молока увеличилось на 8,6% уровня 2019 года.

Надои молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях в 2020 году составили 8907 кг, или 107,7 % к уровню соответствующего периода 2019 года. Самые высокие надои молока в Республике Марий Эл за 2020 год получены в СХПК СХА (колхоз) «ПЕРВОЕ МАЯ», который занимает лидирующее положение в Республике Марий Эл.

Все эти цифры говорят, что работа наших  аграриев достойна уважения и восхищения.

Выражаю слова признательности и благодарности руководителям и работникам сельского хозяйства за ратный труд во благо родного района.
Основными развивающимися отраслями промышленного комплекса района являются: производство щебня (ООО  «Новоторъяльский карьер») производство хлебобулочных и кондитерских изделий (ООО «Кинде», ООО «Витязь», ИП Гусева Е.Н.), производство комбикормов (СХПК-СХА (колхоз) «Первое мая», ЗАО «Юбилейный»).
В промышленной отрасли объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающих производствах, по полному кругу организаций за 2020 год в действующих ценах составил 273,5 млн. рублей, индекс производства составляет 
123,9 % к уровню  прошлого года.

В 2020 году по сравнению с соответствующим периодом 2019 года существенно выросло производство важнейших видов продукции:

- полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, замороженные –165,1%;
- Кондитерские изделия – 146,5 %;

- Корма для сельскохозяйственных животных –114,6 %;
- Щебень- 106 %.
По состоянию на 1 января 2021 года на территории района в различных отраслях экономики работает 99 организаций и 134 индивидуальных предпринимателя. 
Оборот розничной торговли по полному кругу организаций (включая продажу на розничных рынках и ярмарках) в 2020 году составил 841,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 82,8% от уровня 2019 года.

Оборот общественного питания за 2020 год, составил 14,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 25,0 % от уровня 2019 года.

Объем платных услуг населению за 2020 год составил 114,2 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 4,6 % меньше, чем в 2019 году.

Причиной невыполнения показателей потребительского рынка является введение ограничений на работу предприятий торговли общественного питания в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения коронавирусной инфекции.

В 2020 году объем работ по виду деятельности «Строительство» (включая строительно-монтажные работы, выполненные хозяйственным способом) составил 136,7 млн. рублей, что в сопоставимых ценах в 7,2 раза больше, чем в 2019 году.
В 2020 году населением Новоторъяльского района за счет собственных и привлеченных средств построено общей площадью жилых помещений 1,6 тыс. кв. метров, что составило 76,8 % к уровню 2019 года. 

В 2020 году Администрацией района выдано: 

- 15 градостроительных планов земельных участков;

- 2 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию;

- 7 разрешений на строительство;

- 22 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;

- 19 уведомлений о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и требованиям законодательства о градостроительной деятельности.

В 2020 году СХПК-СХА (колхозом) «Первое мая» введена в эксплуатацию Зерносушилка, расположенная в д. Тушнур, завершено строительство сенного сарая в д. Большая Лумарь.
Ведётся строительство животноводческого комплекса для содержания КРС на 500 голов.
В настоящее время основной нашей задачей для дальнейшего развития жилищного строительства на территории Новоторъяльского района является проведение мероприятий, связанных с формированием земельных участков, разработкой документов территориального планирования и градостроительного зонирования, снижением административных барьеров при получении разрешительной документации на строительство, разработкой проектов. 

Наиважнейшими для органов местного самоуправления остаются вопросы, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций.

Под руководством администрации функционирует Единая дежурно-диспетчерская служба района, которая является органом повседневного управления ситуацией в районе. В течение 2020 года было принято 2290 вызовов по линии 112.

В целях обеспечения выполнения мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций, в 2020 году в районе было проведено 4 заседания антитеррористической комиссии, 6 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. В течение года проведены тренировки со структурными подразделениями администрации и организациями по ликвидации чрезвычайных ситуаций.
В рамках патриотического проекта «Улица Победы» из регионального дорожного фонда правительством РМЭ в 2020 году выделено более 2 млн. рублей на ремонт улицы Победа в поселке Новый Торъял. 

Всего в 2020 году отремонтировано автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму более 10 млн. рублей.
Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
Нельзя не отметить и бесперебойную работу всех отраслей, обеспечивающих жизнеобеспечение жителей района, за что выражаю благодарность руководителям предприятий жилищно-коммунального, дорожного, газового и тепло-энергетического комплексов.

МУП «Новоторъяльский жилсервис» оказывает услуги по содержанию, эксплуатации и текущему ремонту многоквартирных жилых домов Новоторъяльского муниципального района, услуги по производству строительно-ремонтных работ предприятиям и организациям, а также услуги по сбору, транспортировке и захоронению твердых коммунальных отходов на территории района.

В 2020 году были проведены следующие работы: отремонтировано 24 крыльца в 8 домах, установлено 15 металлических дверных блоков в 6 домах, в 10 домах отремонтированы мягкие кровли из наплавляемых материалов, отремонтировано 22 подъезда в 11 домах.

МУП «Новоторъяльский водоканал» является гарантирующей организацией по оказанию услуг холодного водоснабжения и водоотведения.

Общий подъем питьевой воды за 2020 год составил 
426,1 тыс. м3. Всего реализовано воды потребителям – 291,2 тыс. м3 на общую сумму 9 млн. 812 тыс. рублей.
В 2020 году произведена замена 130 метров водопроводных сетей в населенных пунктах Новоторъяльского района.

Все водозаборы района работают в автоматическом режиме, последний водозабор с ручного управления работы глубинным насосом на автоматический переведен в д. Кремленки. 
Отремонтированы зоны санитарной охраны (ограждения) первого пояса на всех водозаборах.
Проведен ремонт насосов на КНС № 1, 3 в п. Новый Торъял.

Заменены 5 глубинных насосов на скважинах Новоторъяльского района. 
Устранены 28 аварий на водопроводных сетях района, на канализационных сетях – 6 аварий.

Отремонтированы 10 водопроводных и канализационных колодцев.

Произведен капитальный ремонт кровель на павильонах скважин д. Кремленки, водозаборе №1 пгт. Новый Торъял (скв.№1; №3; №4). 

С августа по ноябрь произведена полная промывка всех канализационных сетей. 

В полном объёме проведена работа по подготовке к отопительному сезону 2020 – 2021 годов, подготовлены все многоквартирные дома.
В рамках выполнения плана реализации республиканской адресной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в МКД» в 2020 году проведен ремонт двух многоквартирных домов  на общую сумму 5,7 млн. рублей.
В рамках федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Экология» в целях строительства (реконструкции) объектов муниципальной собственности администрацией проведены проектные и изыскательские работы по актуализации и корректировке проектно-сметной документации по объекту: «Строительство станции 2 – го подъема и станции умягчения воды на водозаборе в пгт. Новый Торъял Новоторъяльского района Республики Марий Эл» на сумму 1 036,0 тыс. рублей. 

В 2021 году ведется строительство Станции 2 – го подъема и станции умягчения воды на водозаборе в пгт. Новый Торъял Республики Марий Эл на сумму 24,7 млн. рублей.

По мероприятиям индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Марий Эл  в 2020 году приобретена спецтехника на сумму 8 млн. 690,3 тыс. рублей,  приобретены 3 единицы техники и 2 единицы дополнительного оборудования к ним: вакуумная машина, экскаватор-погрузчик, трактор, косилка ротационная навесная, разбрасыватель песка. Техника передана МУП «Новоторъяльский Водоканал» и МУП «Новоторъяльский жилсервис».
Большое внимание в 2020 году было уделено реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и государственной программы республики «Формирование современной городской среды». На территории Новоторъяльского муниципального района  проведены работы на общую сумму 
4 млн. 865,4 тыс. рублей. Это объекты:
-на территории Городского поселения Новый Торъял по благоустройству 1 общественной территории (Лесопарк), 1 дворовой территории (ул. Механизаторов, д. 5, 7, 14) на сумму 
4 млн.  133,4 тыс. рублей;
-на территории Пектубаевского сельского поселения по благоустройству 1 общественной территории (Микрорайон с. Пектубаево) на сумму 732,0 тыс. рублей.
На 2021 год запланированы благоустройство поселкового кладбища в пгт. Новый Торъял на сумму 3,9 млн. рублей; благоустройство территории зоны отдыха  с. Пектубаево на сумму 663,0 тыс. рублей.
В 2020 году в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» реализованы:
- мероприятие «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» на сумму 1368,6 тыс. рублей; 
- мероприятие «Организация освещения в населенных пунктах муниципального образования «Чуксолинское сельское поселение» на сумму 800,0 тыс. рублей.
Деятельность администрации по исполнению полномочий в социальной сфере направлена на качественное и доступное обеспечение населения услугами в сфере образования, культуры и спорта.
Задачи социальной сферы особенно важны и значимы для нас. Одной из первостепенных является обеспечение условий для получения качественного и доступного образования, так как мы понимаем, что воспитание молодого поколения сегодня — это наши инвестиции в будущее. Деятельность образовательных организаций направлена на модернизацию системы общего образования с целью повышения качества и доступности образования. 
Мы делаем всё, чтобы сегодняшние школьники получили прекрасное образование, реализовали себя, чтобы у ребят были равные возможности для успешного жизненного старта.

В 2020 году в районе функционировало 19 образовательных учреждений, в том числе 8 общеобразовательных школ (4 средних, 4 основных), 10 дошкольных образовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей (МБУДО «Новоторъяльский центр дополнительного образования»).

С введением режима повышенной готовности в период пандемии, все образовательные и культурно-досуговые учреждения в районе, как и многие другие, перешли на дистанционный формат работы, которые проведены на должном организационном уровне.

По Указу Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина для всех учеников начальной школы организовано бесплатное горячее питание. В школьных столовых обновлено оборудование и инвентарь для пищеблоков на сумму 629 тысяч рублей. Питание обучающихся осуществляется с соблюдением всех требований Управления Роспотребнадзора.

Деятельность системы образования района в 2020 году была направлена на обеспечение качества, доступности и развитие творческих способностей детей в условиях реализации национального проекта «Образование».

В Новоторъяльском районе в сфере образования реализуются региональные проекты: «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», мероприятия по созданию новых мест дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка», а также 2 муниципальные программы.
В 2020 году в Новоторъяльском районе по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» создан кабинет «Экология» на базе Новоторъяльского центра дополнительного образования для проведения занятий по школьному лесничеству. На ремонт кабинета, на новую мебель из муниципального бюджета выделено 248,8 тысяч  рублей. На средства федерального бюджета передано оборудование стоимостью 195 тысяч  рублей. Организована работа школьного лесничества. 

В школах Новоторъяльского района проводятся мероприятия по оснащению классов современным оборудованием в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». 
В целях формирования современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе, по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также внеурочной деятельности и в рамках реализации дополнительных общеобразовательных программ на базе Новоторъяльской школы создан центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Подготовлены кабинеты, приобретена мебель, закуплено оборудование, в целом на сумму 1млн. 410,8 тыс. рублей.

В 2020 году в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в Пектубаевской и Староторъяльской школах осуществляется внедрение целевой модели цифровой образовательной среды. 5-ти школам района обеспечен высокоскоростной бесплатный доступ к сети Интернет. 
2020 год показал, что цифровая образовательная среда - это помощь и усиление системы образования.

В декабре 2020 года парк школьных автобусов обновился на 1 транспортное средство, новый автобус получила Новоторъяльская школа в рамках плановой замены школьного автотранспорта Министерством образования и науки Республики Марий Эл. Стоимость автобуса составляет 2 млн. 62,0 тыс. рублей.
Выполнены работы по разработке проектно-сметной документации на проведение в 2021 году капитального ремонта здания Новоторъяльской средней общеобразовательной школы на сумму свыше 48 млн. рублей.
В 2021 году в рамках национального проекта «Образование» также планируется ремонт спортивного зала в Пектубаевской школе на сумму 3,5 млн. рублей.
На территории Новоторъяльского муниципального района числится 46 детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них: 27 - под опекой и попечительством, 19 - в приемных семьях. 
В 2020 году в рамках мероприятия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено 6 квартир на общую сумму 
4,3 млн. рублей. Всего в списке на обеспечение жильем 
на 31 декабря 2020 года  состоит 56 человек.
В 2020 году две молодые семьи получили сертификаты на сумму 1,2 млн. рублей в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
За период 2020 года проведено 18 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых рассмотрено 22 плановых вопроса. На заседаниях комиссии ежеквартально проводится анализ состояния преступности и правонарушения несовершеннолетних на территории района; рассматриваются вопросы организации работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних и др., а также материалы об административных правонарушениях. 

На сегодняшний день на профилактическом учете в комиссии состоит 6 несовершеннолетних (в начале года состояло 10 несовершеннолетних). 

За 12 месяцев 2020 года на территории Новоторъяльского района зарегистрировано одно преступление совершенное несовершеннолетним. При проведении профилактических мероприятий за 12 месяцев 2020 года выявлено 9 административных правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

Ведется работа по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. 
Сотрудничество по данному вопросу состоялось с Новоторъяльским филиалом Акционерного общества «Марий Эл Дорстрой». В течение двух месяцев двое несовершеннолетних трудились дорожными рабочими, центром занятости населения освоено материальной поддержки в сумме 7437,1 руб. 
С предприятиями и организациями ведется работа о возможностях временного трудоустройства несовершеннолетних, но в совместном сотрудничестве они пока принять участие не торопятся.

Медицинское обслуживание населения обеспечивает 
ГБУ РМЭ «Новоторъяльская центральная районная больница» (штат врачей — 17 единиц, средних медицинских работников - 83 единицы). Имеется стационар на 60 койкомест круглосуточного пребывания и 20 койкомест дневного пребывания.
Поликлиника рассчитана на 228 посещений в смену, стоматологическое отделение поликлиники — на 37 посещений в смену. На территории района имеется 16 ФАПов (действуют — 12, 4 — не укомплектованы медицинскими работниками), одно отделение скорой медицинской помощи.
В 2020 году двум врачам предоставлены квартиры из специализированного жилищного фонда. Нельзя не отметить, 
что 1 врач уже получил квартиру в 2021 году. 
Задачи по  исполнению  полномочий в сфере организации досуга населения, развития местного традиционного народного творчества, библиотечного обслуживания населения в районе реализуют Централизованная клубная система, библиотечная система, районный краеведческий музей, две детские школы искусств.

В Новоторъяльском муниципальном районе функционирует 18 учреждений клубного типа, 16 библиотек. 

В 2020 году было организовано 1731 мероприятий для различных категорий населения.

На базе клубных учреждений культуры насчитывается 109 клубных формирований, в том числе детских формирований – 55, молодежных формирований – 5.

Рекламно-информационная и маркетинговая деятельность является одним из основных средств, влияющих на динамичное развитие сферы культуры Новоторъяльского муниципального  района.

В целях популяризации деятельности учреждений культуры Новоторъяльского муниципального района, всестороннего и полноценного освещения мероприятий сферы культуры, искусства и кино, широкой представленности   муниципальных учреждений культуры в сети Интернет работают информационные ресурсы — сайты учреждений, имеются страницы в социальных сетях.

В 2020 году в сети Интернет  размещено 48 полных культурно-массовых мероприятий.

Работники культуры провели 29 районных фестивалей и конкурсов, принимали участие в 12 республиканских, одном региональном, шести межрегиональных, тринадцати международных и двадцати пяти всероссийских фестивалях и конкурсах. В 2020 году в копилке творческих работников и  коллективов за участие в районных, республиканских, межрегиональных, международных и всероссийских конкурсах насчитывается более 100 дипломов разного уровня.

Значимыми мероприятиями для жителей района  и поселка в 2020 году стали:  районный фестиваль народного творчества «Великая сила родной земли», IV фестиваль ретро-техники "Торъяльский FORDSON". 

2 февраля 2020 года  во Дворце XXX Победы состоялся творческий отчетный концерт коллективов художественный самодеятельности Новоторъяльского муниципального района в рамках фестиваля народного творчества «Великая сила родной земли» и праздничное торжество «Мы силой единой сильны», посвященное 100-летию образования Республики Марий Эл.

В рамках Всероссийского проекта политической партии «Единая Россия» «Культура малой Родины» в 2020 году  были выделены субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью населения до 50 тыс. человек и было поставлено новое оборудование для Новоторъяльского ЦКиД на сумму более 1 млн. рублей. 

Важнейшие социальные функции выполняют библиотеки, они обеспечивают  доступ ко всем видам информации, содействуют образованию и саморазвитию населения, ведут просветительскую работу. Библиотеки стремятся использовать в работе современные  информационные технологии, бережно хранят традиции, расширяя спектр предоставляемых услуг.
В 2020 году на базе  Новоторъяльской межпоселенческой центральной библиотеки проведены мероприятия по созданию модельной муниципальной библиотеки в рамках реализации Федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» на сумму  12,2 млн. рублей. Средства были использованы на текущий ремонт помещений Центральной библиотеки, закуплено мультимедийное оборудование, обновлена мебель библиотеки, пополнен книжный фонд, произведены замена кровли, установлены пластиковые окна, организован доступ гражданам с ограниченными возможностями, подключена пожарно-охранная сигнализация, приобретена подписка периодических изданий, сотрудники Центральной библиотеки прошли курсы повышения квалификации. 
В Шуринскую сельскую библиотеку приобретен персональный компьютер с многофункциональным устройством, подключен интернет.
В районном краеведческом музее постоянно открыты 6 экспозиционных залов. За  2020 год представлено 20 выставок, Работники музея приняли участие в 5 Всероссийских акциях, ими разработаны и прочитаны 2 лекции, опубликованы 3 статьи.

Обновлена экспозиция из 4 стендов в Зале боевой славы, и  обновлены экспозиции из 3 стендов в Зале истории района.

Активно ведет деятельность Шукшанская богатырская застава, ориентированная на сохранение и развитие старинных русских культурных традиций, патриотическое воспитание и продвижение туристического потенциала района. 

В 2020 году благодаря участию в конкурсе проектов «Культурная мозаика: партнерская сеть 2020 – 2021» проект «Живые уроки истории на Шукшанской богатырской заставе» выиграл Грант в размере 700,0  тыс. рублей.
Говоря об информировании, нельзя не сказать о нашем официальном печатном издании - Новоторъяльской районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь». В настоящее время газета выходит на 8 полосах, один раз в неделю. На своих страницах она публикует муниципальные правовые акты, доводит до сведения жителей района официальную информацию о социально-экономическом и культурном развитии района, освещает проводимые в районе мероприятия. Тираж Новоторъяльской районной газеты «Ялысе увер»-«Сельская новь»  составил 1265 экземпляров на конец года.


Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. Известна истина – профилактика и спорт отменяют необходимый визит к врачу. В этой связи мы поступательно работаем над тем, чтобы все жители района имели комфортные условия для занятий спортом и  здорового досуга. 

Всего на территории района имеется 76 спортивных сооружений. 
В 2020 году закончены работы по строительству стадиона-площадки в с. Пектубаево Новоторъяльского района в рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Развитие физической культуры и спорта в Республике Марий Эл на 2013-2020 годы».
Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составляет 32,6%.

Работа отраслей образования, культуры и спорта неразрывна с осуществлением полномочий по организации  мероприятий по работе с молодежью, которые в первую очередь направлены на профилактику правонарушений, патриотическое воспитание, профилактику асоциального поведения, пропаганду здорового образа жизни, добровольчества.
Полномочия по регистрации актов гражданского состояния на территории  района реализуются отделом ЗАГС. 

Всего в 2020 году зарегистрировано 473 акта гражданского состояния, в том числе: 

- о рождении – 119; 

- о смерти – 225;
- о заключении брака – 51;
- о расторжении брака – 51;
- об установлении отцовства –25;
- о перемене имени – 2.
По заявлениям граждан в течение 2020 года выдано 185 разного рода справок.
С целью улучшения демографической ситуации в районе проводятся торжественные регистрации рождения, чествуются супружеские пары, прожившие в браке 50, 55, 60 лет.
В целях разъяснения семейного законодательства проводятся беседы с воспитанниками образовательных учреждений Новоторъяльского района.

Среди населения проводится разъяснение действующего законодательства. Гражданам, обратившимся в отдел, давались подробные консультации по интересующим их вопросам, находящимся в компетенции отдела ЗАГС.
В 2020 году успешно завершена поставленная перед отделом ЗАГС задача по выгрузке электронного архива в Единый государственный реестр ЗАГС с целью повышения качества обслуживания граждан, предоставления государственных услуг органа ЗАГС через Единый портал государственных и муниципальных услуг и через МФЦ. 
Архивные документы являются важнейшим источником достоверной информации. Особенностью архивного фонда является то, что его объем постоянно возрастает за счет новых поступлений. 
В настоящее время в муниципальном архиве находится на хранении: 220 фондов, 28,4 тыс. ед. хранения. В 2020 году приняты на хранение архивные документы: 138 единиц постоянного хранения, фотодокументы - 1 единица.
Одной из форм использования архивных документов, хранящихся в муниципальном архиве, является исполнение запросов граждан, учреждений и организаций в целях обеспечения их прав и законных интересов. Выдаваемые архивные справки и копии документов позволяют гражданам оформить назначение пенсии, осуществить перерасчет их размера, получать компенсации, пользоваться различными льготами, обеспечивать свои имущественные и другие законные права. В 2020 году сотрудником архивного отдела оказано 541 (Пятьсот сорок одна) муниципальная услуга, через МФЦ поступило 130 запросов, через межведомственное взаимодействие 160 запросов.

В рамках исполнения полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа на территории Новоторъяльского муниципального района организовано 
5 муниципальных маршрутов. Пассажирские перевозки осуществляет индивидуальный предприниматель Лазарев В.А. 
Оценка деятельности власти дается населением района по конкретным результатам решения их вопросов и проблем. 
А потому считаю важным направлением работу с населением, оперативное решение вопросов, поднятых в обращениях граждан. 

За отчетный период было рассмотрено 283 поступивших от граждан обращений. Все обращения, поступившие в администрацию района, находились на контроле до их непосредственного решения. Как глава администрации Новоторъяльского муниципального района я веду  прием граждан по личным вопросам. В 2020 году мною принято 28  граждан.  Обращения были связаны с вопросами по качеству и доступности услуг жилищно-коммунального комплекса, строительству, ремонту и предоставлению жилья, направления на учебу, трудоустройства, благоустройства территории, строительства и ремонта дорог, газопроводов, автотранспортных пассажирских перевозок граждан.  В целях оказания практической и методической помощи работники администрации закреплены за поселениями района и в обязанности каждого закрепленного входит участие во всех проводимых мероприятиях с целью информирования жителей района о социально-экономической ситуации в районе и изменениях нормативно-правовой базы. 
Анализ поступивших обращений показывает, что за помощью в решении возникших жизненных проблем обращаются люди всех социальных и возрастных групп. В целях оперативного приема и решения поступивших вопросов администрация все больше занимается внедрением информационных технологий,  создана возможность для граждан обратиться  посредством Интернета. 

Все плановые и проблемные вопросы рассматриваются на рабочих совещаниях с приглашением глав администраций поселений и руководителей предприятий. 

Ежегодно увеличивается документооборот. За 2020 год в администрацию района поступило 5853 входящих документов из различных учреждений и организаций, министерств и ведомств, по результатам их рассмотрения подготовлено 2954 исходящих документов. По электронной почте принято на исполнение 5432 документа. 

Обеспечивалось взаимодействие администрации района с органами прокуратуры и суда. В течение года проекты муниципальных нормативно-правовых актов направлялись в прокуратуру и Министерство внутренней политики, местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл. Проводились совместные совещания по обсуждению проблемных вопросов.

Информация о деятельности органов местного самоуправления  публикуется  в районной газете «Ялысе увер» - «Сельская новь» и размещается на официальном сайте района.

С каждым годом растет количество государственных информационных систем в сети Интернет, в которых регулярно отражается работа органов местного самоуправления. 

В течение 2020 года администрация района работала в тесном контакте с Собранием депутатов муниципального района, городского и сельских поселений. Взаимодействие осуществлялось в форме оказания практической и методической помощи в подготовке проектов нормативно - правовых актов и проведении сессий. 

Важная задача перед муниципальными органами - улучшение качества предоставления муниципальных и государственных услуг.

В Реестр муниципальных услуг Новоторъяльского района Республики Марий Эл включено 46 муниципальных услуг, предоставляемые органами местного самоуправления.

Между администрацией Новоторъяльского района Республики Марий Эл и автономным учреждением Республики Марий Эл «Дирекцией многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» заключено соглашение о предоставлении 20 муниципальных услуг.

В ушедшем 2020 году главным политическим событием стало Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. Избиратели нашего района проявили активную гражданскую позицию, придя на свои избирательные участки, определив тем самым итоги голосования одобрив изменения в Конституцию Росийской Федерации. Важным политическим событием этого года станут выборы в государственную думу Федерального собрания Российской Федерации VIII созыва. Уверен, что избиратели района также примут активное участие в голосовании.
Новоторъяльский муниципальный район по итогам работы 2019 года занял первое место в рейтинге муниципальных районов в Республике Марий Эл в достижении показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления.

Такого результата мы добились благодаря совместному решению поставленных задач, слаженной работе структур управления и хозяйствующих субъектов, при тесном взаимодействии и поддержке Главы Республики Марий Эл и Правительства Республики Марий Эл.

Сегодня в своём докладе я обозначил результаты нашей совместной работы по всем направлениям жизни района, в экономике и социальной сфере. Хочу высказать благодарность за ваш вклад в общее дело. Уверен, объединяя усилия в совместной созидательной деятельности, мы сможем добиться поставленных целей, преодолеть любые трудности и изменить жизнь жителей Новоторъяльского района к лучшему.
Решение наших общих задач, безусловно, станет возможным только в конструктивном диалоге и сотрудничестве, в тесном взаимодействии администрации, депутатов, общественности и каждого конкретного руководителя. 

От каждого из нас зависит, каким будет наш район завтра!
