Итоги 2020 года по отрасли «Образование»
    Деятельность системы образования района  в 2020 году была направлена на обеспечение качества,  доступности и развитие творческих способностей детей в условиях реализации национального проекта «Образование»

В Новоторяльском районе в сфере образования реализуются:

- региональные проекты «Современная школа», «Цифровая образовательная среда»,  мероприятие по созданию новых мест дополнительного образования детей в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка»,

     - муниципальная целевая  программа  «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодёжной политики муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район» на 2014-2020 годы,  утверждённая Постановлением администрации Новоторъяльского муниципального района от 20 ноября 2013 года № 665, изменения внесены Постановлением администрации Новоторъяльского муниципального района 03 сентября 2019 года № 294а,  

     - муниципальная программа муниципального образования «Новоторъяльский муниципальный район»  «Профилактика правонарушений, патриотическое воспитание граждан в муниципальном образовании «Новоторъяльский муниципальный район» на 2014-2025 годы», утверждённая Постановлением администрации Новоторъяльского муниципального района от 04 декабря 2018 года № 691.
        Для выполнения  программ и дальнейшего развития муниципальной системы образования в 2020 году  выделены финансовые средства (бюджетные ассигнования) в размере 227 млн 283 тыс 800 рублей. Расходы    на дошкольное образование  составили 54 млн 828 тыс руб, в общеобразовательных школах – 137 млн 941 тыс 500 рублей, на дополнительное образование -12 млн 219 тыс руб. 
Деятельность отдела образования и образовательных учреждений  в течение года привела к ряду позитивных изменений положительные результаты в системе образования района:
Для успешного функционирования зданий образовательных учреждений   на косметический ремонт освоено 875 тысяч 109 рублей из муниципального бюджета и 238 тысяч 488 рублей - вне бюджет. 
На теплоэнергию, элекроэнергию и  водоснабжение – израсходовано 27 млн 663 тыс 300руб
На охрану труда (обучение руководителей, медосмотр, приобретение СИЗ) работников и обучающихся – 3 млн 211тыс руб
На подвоз  школьным автобусом – ГСМ израсходовано 1 млн 676 тыс 300 руб
В рамках подготовки зданий образовательных учреждений  к отопительному сезону были проведены ремонты теплотрасс на сумму  1 мнл 094 тыс. 100 руб МБДОУ «Новоторъяльский детский сад «Улыбка»   
С марта 2020 года  деятельность системы образования реализовывалась с соблюдением Указов Главы Республики и  постановлений Правительства Республики Марий Эл по ограничительным мероприятиям в условиях распространения новой коронавирусной  инфекции.

Для  предотвращения  и распространения инфекции в школах и детских садах района на средства муниципального бюджета приобретены 12 безконтактных термометров, заключен договор между Отделом образования и Центральной избирательной комиссией РМЭ на использование в работе 13 безконтактных термометров, имеется в наличии 31 бактерицидная лампа и приобретены 18+15=33 рециркулятора, создан запас дезинфицирующих средств, средства индивидуальной защиты для сотрудников пищеблока и технического персонала на сумму 1 млн. 311 тыс. 100 рублей. 
По Указу Президента Владимира Владимировича Путина и в целях совершенствования деятельности по обеспечению качества и безопасности пищевых продуктов, создания условий для организации здорового питания в общеобразовательных учреждениях района Отделом образования разработаны  локальные правовые акты,  в  школьных столовых  обновлено оборудование и инвентарь  для пищеблоков на сумму 629 тысяч рублей.   С 1 сентября 2020 года  для учеников 1-4 классов организовано бесплатное горячее питание.  Питание обучающихся  осуществлялось с соблюдением всех требований Управления Роспотребнадзора на сумму 2 млн 313тыс 700 рублей. Важным фактором в обеспечении безопасности школьного питания является организация родительского контроля. Одними из «проверяющих» в данном случае выступают представители родительского комитета. Право представителей родительского комитета на участие в организации и контроле школьного питания,  закреплено в нормативных документах образовательного учреждения. (положение о родительском комитете; положение об организации питания образовательного учреждения). За период с сентября по декабрь в школах района родительский контроль ежемесячно осуществлялся. Осуществление родительского контроля должно войти в систему работы школы в 2021 году.
В школах района охвачены бесплатным горячим питание 569 обучающихся 1-4 классов, завтраками и обедами 259, обедами-310. 

В послание Федеральному Собранию главой государства В.В.Путиным  было отмечено, что на  учителей возложена огромная ответственность по каждодневному воспитанию школьников. И такая ответственность требует особой поддержки».  С сентября 2020 года учителя получают за  осуществление функций классного руководства  пять тысяч рублей в месяц, за 4 месяца  выплачено 2 млн 578 тыс рублей. Повышение оплаты Классным руководителям налагает по педагогов большую меру ответственности.
Заработная плата работникам образования выплачивается в срок и в полном объеме в соответствии с установленными министерством образования и науки Республики Марий Эл пороговыми значениями. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений за 2020 год составила  24 805,00 руб.,  средняя заработная плата воспитателей дошкольных образовательных учреждений составила в 2020г 21 069,00 руб., (2019г- 20 458руб), средняя заработная плата педагогов дополнительного образования за 2020 год составила  25 735 руб., (2019 – 19 883 руб) . 
При этом нужно отметить, что з/п работников пищеблоков, водителей школьных автобусов остается на уровне МРОТ, а без них образовательный процесс будет неполноценным. Опасения вызывает и з/п работников Отдела образования, на сегодняшний день в отделе 5 вакансий (3 вакансии -муниципальная служба).
Отделом образования и образовательными организациями проводилась систематическая работа по обеспечению комплексной безопасности объектов образования. Все образовательные организации обеспечены автоматической пожарной сигнализацией. В 2020 году 7 сельских малокомплектных школ и 3 дошкольных учреждений пгт. Новый Торъял обеспечены видеонаблюдением на сумму 1 382 552 рубля. Системами тревожной сигнализации оснащены все  образовательные организации. Так же в 2020  году проведена работа по категорированию объектов, согласованию и утверждению паспортов безопасности.
Все обучающиеся школ обеспечены бесплатными учебниками. В 2020 году закуплено учебников и учебных пособий на общую сумму 1млн 360тыс 500руб.
Обеспечена транспортная доступность,  261 обучающийся охвачен подвозом на 10 школьных автобусах по 19 маршрутам, в прошлом году 257 на подвозе, на 11 автобусах, по 12 маршрутам, в 2020 году открыты новые маршруты 3-в Немдинской школе, 3-Токтарсолинской, 1-в Елембаевской. 

В декабре 2020 года парк школьных автобусов обновился на 1 транспортное средство, новый автобус получило МБОУ «Новоторъяльская СОШ»,  в рамках  плановой замены школьного автотранспорта Министерством образования и науки РМЭ. Стоимость автобуса составляет 2 млн 062 тыс. рублей.                  Всего с 2017 года обновлено 7 школьных автобусов. 

В общем за 2020год не мало сделано для  обновления МТБ  ОУ.

    В 2020 сохранена сеть ОУ района.  
Общий контингент воспитанников и обучающихся -1347+613=1960 (по сравнению с прошлым годом произошло уменьшение на 46 воспитанников ДОУ и увеличение на 1 обучающегося). 
Реализация образовательной программы дошкольного образования осуществлялась в 10 дошкольных образовательных организациях, в которых на начало 2020  года  открыта 31 группа,  услуги дошкольного образования получали 620 детей. 
 Все дети от 2-7 лет охвачены дошкольным образованием. 
Сегодня перед дошкольным образованием района стоят следующие важные задачи:

- активизация работы по созданию системы оценки качества дошкольного образования в соответствии с современными требованиями ФГОС;

- активизация работы по выявлению и внедрению эффективных педагогических практик и информационных технологий;

            - работа по мониторингу индивидуального развития детей дошкольного возраста.

Перед дошкольным образованием района стоит  и кадровая проблема для сельских д/с, Ошканерский, Немдинский, Большелумарский. Отсутствует в ОО специалист по дошкольному  образованию.

В общеобразовательных учреждениях реализуются образовательные программы начального, основного, среднего общего образования. Число обучающихся в общеобразовательных  школах составляет 1347 чел..

В 2020  году  1326 детей охвачены очной формой обучения по общеобразовательным программам, чуть больше чем в 2019 году (2чел), на уровне прошлого года остался  охват обучением на дому  =10 учащихся. 41 обучающийся с ОВЗ занимаются  по адаптированным общеобразовательным программам.  
Удельный вес численности обучающихся в первую смену составил 100%. Наполняемость классов составила по городу МБОУ «Новоторъяльская СОШ» 2019г 23 чел, 2020 год-22.5 чел., по селу 2019г-9,16, 2020 год-9,3 

В среднем наблюдается ежегодное уменьшение наполняемости классов. (с 16,1, до 15,9). Уменьшение произошло в связи с переменой места жительства обучающихся, по причине нетрудоустроенности родителей, сокращения рождаемости.

    В сентябре 2020 года в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» 6-ти школам района  обеспечен высокоскоростной бесплатный доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Проведена работа по обеспечению в здании школы Wi-Fi. 2020 год показал, что в деятельности любой сферы, в том числе в  сфере образования  ключевым фактором становятся данные в цифровом виде. Цифровая образовательная среда-это помощь и усиление системы образования. В следующем году в рамках данного проекта предстоит большая работа именно в создании этой среды.

 Так как это направление является приоритетным,  в связи с развитием икт и переходом на удаленную систему обучения необходимо более широко применять возможности интернета в учебной  и внеучебной деятельности и практика показывает, что ДО останется востребованным.
В 2020году в условиях распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 образовательный процесс в школах района  организован  с учетом рекомендаций Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл.    Реализация основных общеобразовательных программ для обучающихся 1-11 классов с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий была организована в апреле- мае  и   в ноябре  для обучающихся 5-11 классов. Для этого  представители компании мобильного электронного образования г.Москвы провели семинар на базе МБОУ «Новоторъяльская СОШ  в декабре 2019 года и 30 % педагогов прошли обучение по платформе Мобильного ЭО в Бауманском лицее.  В рамках районных семинаров проведены теоретические семинары, мастер-классы, практикумы, круглые столы. По организации дистанционного обучения Отдел образования вел мониторинг использования педагогами технологий ДО. Многие учителя в условиях пандемии использовали  изученную технологию МЭО и обучение вели на следующих платформах:  Учи.ру. Я класс, РЭШ, МЭО: самое большое количество использовавших платформы МЭО- это учителя Кузнецовской ООО-90%, 86% -Токтарсолинской ООШ, 70%-Староторъяльской СОШ, 55%-Новоторъяльской СОШ.
В 2020 году ГИА в 9 и 11-х классах проведена в форме промежуточной аттестации. 

В результате все выпускники школ района получили аттестаты об основном  и  среднем общем образовании. 
2 Аттестата с отличием  за 9класс и 5 аттестатов за курс средней школы.
ЕГЭ сдавали  54 выпускника. Успешно сданы экзамены по русскому языку, истории, английскому языку, литературе. Но не набрали минимальный порог по биологии и математике  20 выпускников. В результате 35,7 % выпускников поступили в ВУЗы,  остальные -в СПО, что тоже имеет положительный результат.
В сентябре в школах района прошли Всероссийские проверочные работы с 5 по 8 классы за курс 4-8 класса. В образовательных учреждениях  на педсоветах рассмотрены  результаты, обозначены проблемы и пути их решения. В общем, по сравнению с результатами  2019 года  в 2020году они ожидаемо  ниже. 
В ноябре 2020 года учащиеся 5-11 классов прошли обучение в течении 3-х недель в дистанционном режиме. Дистанционное обучение  было организовано  100% учителей  Кузнецовской школы использовали платформу «Я класс», увеличился процент педагогов Новоторъяльской школы, использующих программу ZOOM, для педагогов Токтарсолинской и Немдинской, Староторъяльской  школ  были созданы условия работы  в учебном кабинете для ведения урока в дистанционном режиме.  
Анализируя показатели качества общего образования 2019 (качество 41,3%, успеваемость 98,3%) и 2020 годов, необходимо отметить уменьшение качества знаний и успеваемости у обучающихся  на 0,8% и 1,1% соответственно. По 2020 года успеваемость в школах района составила 97,2 %, качество знаний – 40,5 %.
В рамках национального проекта «Образование»  по  федеральному проекту «Современная школа» на базе Новоторъяльской средней школы начал работу центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  Подготовлены кабинеты, приобретена мебель, закуплено оборудование, в целом на сумму 1млн 410 тыс 770 руб.
Подобраны кадры, создана программа, педагоги прошли обучение, начата практическая работа.
Центр оснащен  комплектами оборудования по предметным областям «Математика и информатика» и «Естественнонаучные предметы» («Естественные науки»), а также для совершенствования практической подготовки обучающихся по этим учебным предметам и при предназначен для реализации курсов внеурочной деятельности и дополнительных общеразвивающих программ естественно-научной и технической направленностей. За 4 месяца функционирования центра  проведена неделя ИТ, в рамках которой для школ района была организована в дистанционной форме экскурсия по центру, представлены открытые уроки, команда Новоторъяльской школы приняла участие в марафоне открытия всех центров в Республике Марий Эл, Ерофеев Г.А. поделился опытом на республиканском семинаре по теме « 3Dмоделирование: трудности и пути решения». На оборудованной территории для шахмат состоялся школьный шашечный  турнир. Приобретены ручки для кружка «3Dмоделька», созданы и спрограммированы 2 робота. На 3Д принтере  распечатаны указатели кабинетов. Через центр «Точки роста»  проходят 450-500 учеников.
По мероприятию «Создание новых мест дополнительного образования детей» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»   на базе центра дополнительного образования подготовлен кабинет «Экология» На ремонт кабинета, на  новую мебель из муниципального бюджета выделено  248 тысяч 922 рубля. На средства федерального бюджета передано оборудование стоимостью 194 тысячи 991 рубль. Организована работа школьного лесничества.  

Реализация направления «Успех каждого ребенка» в 2020 году осуществлялась через  выявление и развитие у школьников творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности и создание необходимых условий для поддержки одарённых детей, а так же  обеспечение доступного качественного дополнительного образования для каждого ребенка в возрасте 5-18 лет. 
Муниципальный этап Всероссийской Олимпиады школьников прошел  в особых условиях: на базе общеобразовательных школ с видеозаписью. 

На муниципальном этапе олимпиады участников было больше на 61, чем в прошлом году. 
Победителей  и призеров так же больше на 7. 
В этом году по сравнению с прошлым годом увеличилось качество выполнения заданий по русскому языку и литературе.
Из 94  призеров и победителей в 2020 году, в 2019 году были призерами и победителями  20 человек, из них по тем же предметам, что в прошлом  году 9, а 8 перешли на другой предмет.
На региональный этап прошли 10 участников от района, это по литературе, химии, математике, физкультуре, технологии, МХК. На олимпиаду  Максвелла  по физике, среди 7-8 классов от района -1 участник, в прошлом году частников не было.
Олимпиада по этнокультурным предметам прошла так же на базе школ района. На муниципальном этапе приняли участие 40 учащихся (27), из них стали победителями 7 (8), призерами 5 человек (6), что составляет 40% (51%). 

По итогам олимпиад, м.с. вывод, что без системной работы по взращиванию участников с 7-8 классов побед достигнуть очень сложно, а еще сложнее,  если  дети-участники каждый год новые.
На декабрь 2020 года в 44 объединениях Новоторъяльского центра дополнительного образования  обучаются 635 учащихся, в прошлом году посещали ЦДО 624 человека, произошло увеличение количества детей  на 11 чел. Так как увеличилось количество групп по естественно-научному направлению.  Другие направления работы остались на прежнем уровне. 
Техническое направление закрылось в виду отсутствия МТБ, хотя это направление на сегодняшний день должно быть приоритетным. Задача на 2021 год обновление МТБ ЦДО и для обеспечения конкурентоспособности дополнительного образования в рамках системы «Навигатор дополнительного образования детей».
В направлении развития физической культуры в районе 11 учителей и 6 тренеров-преподавателей ведут занятия в 11 спортивных залах с охватом 1347 обучающихся. Во всех школах организованы спортивные кружки и секции. В МБОУ «Староторъяльская СОШ» началась работа по организации школьного спортивного клуба «Баскетбол».
В 2020 году ЦДО стал центром по сдаче  норм ГТО в районе.
 За 2020 год  обучающихся ЦДО приняли участие в  различных  конкурсах районного, республиканского, регионального, всероссийского и международного уровней приняли участите 647 обучающихся, из них 96 % стали лауреатами и дипломантами конкурсов.

Год 75-летия Великой Победы приоритетным направлением в районе являлось патриотическое воспитание юных граждан. Отделом образования была разработана программа по году Славы и выполнена. 
К 100- летию Республики Марий Эл разработан план мероприятий, вследствии ограничительных мер выполнен на   73 %.
Свое развитие на территории района продолжает Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Участников юнармейского движения за прошедший учебный год увеличилось на 130 человек.  
В общеобразовательных учреждениях охват кружками составляет 86,5%, что на 5 % ниже чем в прошлом году. Это связано с тем, что в некоторых школах часы кружковой работы направлены на увеличение часов  по общеобразовательным предметам и не учитываются интересы обучащихся. Организовано дополнительное образование в детских садах поселка Новый Торъял, Немдинском и Пектубаевском детских садах. Охват составляет с 5 до 7 лет - 243 воспитанника. 
В 2020 году внедрялась информационная система «Навигатор дополнительного образования детей» в целях реализации мероприятий по внедрению целевой модели развития региональной системы дополнительного образования. Все дети,  посещающие кружки, секции в образовательных учреждениях и центре дополнительного образования должны быть учтены. На сегодняшний день в системе представлена 101 программа, 9 школ района, в заявке поданы 1164 ребенка, зарегистрированы 422 ребенка.  ………. Предстоит дальнейшая работа в системе в 2021 году по сертификатам учета всех детей.
В рамках федерального проекта «Учитель будущего» продолжалась работа по повышению профессионального мастерства педагогов.

В муниципальной системе образования наблюдается тенденция старения кадров: средний возраст педагогов, работающих в школах составляет 49 лет.  Невысока доля молодых педагогов. В 2020 году      прибыл  1 молодой педагог. С 2020 г. в Республике Марий Эл начала работать программа «Земский учитель», по которой 13 учителей в Республике Марий Эл получили единовременную выплату 1 миллион рублей. Но в 2020 г. данная мера не сможет улучшить положение в нашем районе, так как потребность составляет 20 вакансий, в  том числе по должности учитель – 19. Поэтому в 2021 году важной задачей является привлечение молодых специалистов,   обеспечение образовательных учреждений  квалифицированными кадрами. Необходимо  разработать перспективный план по кадровой политике,  по работе с управленческим  резервом.
С целью исполнения поручений В.В.Путина образовательные организации района 1 раз в 3 года проходят процедуру независимой оценки качества. В 2020 году данную процедуру прошли все основные школы и детские сады района. Независимая оценка была проведена обществом с ограниченной ответственностью «Электронный ресурсный центр» г. Смоленска, на сумму 14 тыс 420 рублей. По итогам проведения независимой оценки все учреждения получили высокие оценки. Наилучшие результаты получены МБОУ «Куанпамашская ООШ» (89,78%). Полученные результаты по итогам независимой оценки  требуют своевременного размещения и обновления информации о деятельности школы на сайте  и повышение комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, и соответственно, создание положительного имиджа образовательных организаций;

- повышение комфортности условий обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ и инвалидов; 

- активизация взаимодействия с родительской общественностью и формирование у родителей привычки получения информации на сайте и стендах образовательной организации. 
Отдел образования, выполняющий функции по опеке и попечительству  ведет работу по соблюдению прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Численность детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила в 2020 году 46 человек, что на 6 человек меньше, чем год назад. Это 2,3 % детского населения района (из них: 27 - под опекой и попечительством, 19 - в приемных семьях). В работу  по опеке и попечительству введена  информационная система АИСТ по передаче документов по закрытому каналу, представлены реестры по опекунским и приемным семьям, по лишенным родительских прав.

В 2020 году по программе обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получили жилье 6 человек, что на 4 человека больше по сравнению с прошлым годом. На эти цели выделено 4 млн 316 тысяч 083 рубля из федерального и регионального бюджетов. Всего в списке на обеспечение жильем на 31 декабря 2020 года  состоит 56 человек.
Система образования – это большой слаженный механизм, где решаются вопросы разного уровня.
Анализируя полученные результаты, можно отметить, что деятельность Отдела образования  и ОУ осуществлялась в соответствии с основными положениями муниципальной программы «Развития образования…»

C уверенностью скажем, что прожили уходящий год - честно и достойно. 
                                        Цели  и задачи  на 2021 год.

Цель: Обеспечение доступности качественного непрерывного образования для всех категорий  обучающихся в соответствии с запросом населения, требованиями инновационной экономики, реализации ПНП «Образование».
Задачи:
1.Совершенствование системы дошкольного, общего и дополнительного  образования на основе развития современных  механизмов и технологий образования и воспитания.

2.Повышение эффективности системы управления всех уровней муниципальной системы образования, направленной  на обеспечение качества и результативности образования и воспитания.

3.Создание условий для развития личной успешности и социальной активности каждого участника образовательного процесса .

4.Привлечение интеллектуальных, социокультурных, физкультурно-спортивных ресурсов муниципального района на реализацию проекта «Успех каждого ребенка» через создание единого образовательного пространства.

5.Развитие традиционной системы образования  на основе  эффективной интеграции цифровых образовательных технологий.

6.Развитие научно-образовательной, творческой среды педагогов на основе обеспечения образовательного процесса квалифицированными кадрами и  их профессионального роста.

7.Развитие эффективной системы выявления, поддержки и развития одаренных и талантливых детей в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования.

8.Создание условий доступности и качественного инклюзивного образования  детей с ограниченными возможностями здоровья.

9.Развитие системы воспитательной работы на основе программного обеспечения всех направлений развития личности ребенка и реализации программ воспитания образовательных учреждений.

10.Защита прав и свобод несовершеннолетних граждан, проживающих на территории района, в том числе детей сирот и детей, оставшихся безе попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.

11.Совершенствование системы стимулирования и поощрения творческого и инновационного подхода к работе.

